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Protokół nr 2/07

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 9 stycznia 2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Marek Kupś – Burmistrz Trzcianki,

Artur Powchowicz – zastępca Burmistrza Trzcianki,

Bożena Niedźwiecka – skarbnik Gminy.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 14.00 do godziny 19.30, odbyło się w sali nr 1Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył – radny Andrzej Cija przewodniczący komisji. Porządek posiedzenia został radnym wcześniej wysłany, przewodniczący komisji poinformował, że zatwierdzenie protokołu nr 1/06 z 19 grudnia 2006 r. nastąpi na kolejnym posiedzeniu komisji, ponieważ, do chwili obecnej,   nie został przez przewodniczącego komisji przeczytany.

Porządek posiedzenia z wniesioną poprawką został przyjęty przez aklamację przez członków komisji.

Porządek posiedzenia:

Otwarcie posiedzenia.

 Przyjęcie porządku obrad.

Zajęcie stanowiska w sprawie projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zatwierdzenia budżetu na 2007 r. ( dostarczono radnym na sesji Rady Miejskiej w dniu 23.11.2006 r.).

Przyjęcie planu pracy komisji na I półrocze 2007r. 

Sprawy skierowane do komisji.

6.  Wolne wnioski.

Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt. 3. 
Zajęcie stanowiska w sprawie projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zatwierdzenia budżetu na 2007 r. ( dostarczono radnym na sesji Rady Miejskiej w dniu 23.11.2006 r.).

Przewodniczący komisji – komisja na poprzednim swoim posiedzeniu wnioskowała o materiały, które pozwoliłyby zająć stanowisko na jakim etapie pewne inwestycje są realizowane, jakie są przewidziane do realizacji. 

Do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy  żadnych materiałów, mamy suchy budżet i wniosek Burmistrza o zwołanie sesji na dzień 12 stycznia. Sprawa następna byliśmy na szkoleniu, które odbyło się 5 stycznia  w sprawie pozyskiwania środków z Unii Europejskiej. Z tego szkolenia wynika, że ośrodki unijne występować będziemy w roku bieżącym na lata 2007- 20013.  Po roku 2013 tak dużych środków już nie będzie. Dokładnie jeszcze nie wiadomo kiedy będą składane wnioski czy latem czy jesienią ale wiadomo, że nastąpi to w roku bieżącym. Wnioski muszą być odpowiednio przygotowane  i posiadać odpowiednie materiały takie jak: pozwolenia na budowę, projekty budowlane,  studium wykonalności, kosztorysy inwestorskie itd. Poza tym gmina powinna posiadać materiały ogólne jak  plany, strategie i koncepcje. Mówię to po to, że my musimy wiedzieć jakie środki w budżecie na ten rok przewidzieć. Nie opracowanie prawidłowo tych wniosków i nie złożenie ich w roku bieżącym pozbawimy się możliwości uzyskania środków.  Tak jak nas poinformował prowadzący szkolenie to wnioski będą składane w roku 2007, a 2008 r. będą finalizowane umowy, a pierwsze pieniądze na realizację zadania pojawią się już w roku 2009 – 2010, na koniec kadencji. Jeśli w tym roku tej sprawy nie dopełnimy to możemy sobie wybić z głowy, że dostaniemy jakieś pieniądze w tej kadencji. Wniosek postawie na komisji i na sesji  abyśmy odpowiedzieli na pytanie jako rada, jaki jest stopień przygotowania do pozyskiwania środków z unii. Jakie mamy środki w budżecie do opracowania załączników. Liczyłem, że takie materiały otrzymamy. 

Nie zaprosiłem pana Burmistrza na posiedzenie komisji, bo uważałem, ze komisji najpierw należą się materiały na piśmie, z odpowiednim wyprzedzeniem, aby komisja mogła sobie wyrobić zdanie, wtedy na 100 % zaprosiłbym Burmistrza na posiedzenie komisji.  W przypadku braku pisemnej informacji jest pozbawione sensu. Na posiedzenie komisji poprosiłem panią skarbnik aby przybliżyła, przedstawiła nam budżet wpływy, dochody bez wyjaśniania dlaczego to a nie to.  Planowałem jako przewodniczący komisji inaczej pracę nad budżetem. Najpierw chciałem posiąść wiedzę na czym stoimy, a później przymierzymy się do budżetu. Zgodnie z pismem materiały do analizy budżetu mieliśmy dostać, zgodnie z deklaracją pana Powchowicza,  do 10 stycznia i zaraz odbyłyby się komisje rady. Na wniosek Burmistrza sesja jest rozpisana w trybie pilnym na 12 stycznia. 

Robert Szukajło – chcę się odnieść w aspekcie szkolenia, które miało miejsce 5 stycznia br. Analizowałem wiele zagadnień, które przedstawił szkoleniowiec podczas szkolenia. Według mojej wiedzy nie był on do końca rzetelny. Cieszę się, że pan Burmistrz jest na posiedzeniu komisji, myślę, że pan Burmistrz wyjaśni pewne sprawy, bo powiem wprost wiele zdań, które tam padły mogą wprowadzić radnych w błąd. 

Przewodniczący komisji – jest wniosek komisji, o przeprowadzenie szkolenia przez WOSSK, jednostki na którą przelewamy składkę. Przyjeżdża człowiek, który posiada wszelkie dokumenty, posiada wiedzę, składa wnioski, jest do tego upoważniony. Pan Burmistrz mógł na to szkolenie wydelegować swojego zastępcę, i tam prowadzić polemikę. Pan Burmistrz nie będąc na tym spotkaniu i jak szkolenie się odbyło, będzie teraz to prostować, nie wyobrażam sobie tego.  Możemy polemizować jak będzie ten szkolący, musimy go poprosić. 

Porządek przyjęliśmy wniosek poddam pod głosowanie o stopniu realizacji zaplanowanych inwestycji. Pan Burmistrz odpowie nam czy miał rację szkolący czy też jej nie miał. 

Marian Dużyja – nie ma powodu by podjeżdżać pod lektora, który przedstawiał nam wiedzę w formie szkolenia. Nie można niektórych zdań przyjmować, że to jest nasza decyzja. Samorząd jest do kreowania polityki i jest do tego co najważniejsze. W tym wszystkim jest konsekwencja w działaniu a zmierza się do tego aby wnioski były punktowane i nie odrzucane. Nie ocenialiśmy naszej sytuacji, bo szkolący nie znał naszej sytuacji. Ze spokojem musimy podejść do tematu. Żaden z samorządów nie ma dopiętych dokumentów na ostatni guzik. Mamy projekt budżetu jest to otwarcie się do rady, my się do tego odniesiemy. 

Przewodniczący komisji – szkolenie to jest jedna rzecz, wniosek komisji jest wnioskiem państwa, miał na celu określenie stopnia pozyskania środków z unii. W pierwszej kolejności chcieliśmy posiąść wiedzę na jakim etapie jesteśmy z inwestycjami realizowanymi, przygotowanymi, jak to wygląda. Takiej informacji od pana Burmistrza nie otrzymaliśmy. Ja nie oceniam, ja chcę wiedzieć. Ze szkolenia wiem, że gmina musi ustalić priorytety. Czyli wypisać 30-20 zadań do realizacji, stwierdzić, że na 10 zadań istnieje możliwość pozyskania środków z różnych działów, stwierdzić, że na 5 zadań będziemy składali wnioski unijne. Na 5 zadań należy przygotować dokumentację. Dokumentacja powinna wyglądać tak i tak. Na to trzeba przewidzieć pieniądze w budżecie. Jeżeli nie wykorzystamy tego roku to nie dostaniemy żadnych środków. Rozmowa o budżecie bez materiałów nie ma sensu.  Kiedy komisja otrzyma takie materiały, deklaruje, że na drugi dzień po otrzymaniu materiałów odbędzie się komisja. 

Burmistrz Trzcianki – odczuwam, że pan przewodniczący komisji wysuwa pod moim adresem zastrzeżenia. Chciałbym się odnieść do materiałów źródłowych, uchwała w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów oraz szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

Przewodniczący komisji – cała komisja wyraziła wniosek do pana, chcemy wiedzieć na jakim etapie są poszczególne zadania, w świetle szkolenia. Mając tą wiedzę rozpoczynamy analizę budżetu. Proszę pana Burmistrza o przygotowanie dla nas informacji w formie pisemnej. Przystępujemy do analizy budżetu.   

Jadwiga Pokaczajło – niepotrzebne są uniesienia. Czy jak Burmistrz przekaże teraz komisji informację ustną na wnioskowany temat. Jeśli członkowie komisji otrzymają materiały, to myśli pan, że będą tak analizowane przez członków komisji. Jest nieeleganckie nie  udzielenie głosu panu Burmistrzowi, chcę wiedzieć co Burmistrz ma do powiedzenia w tej sprawie. 

Przewodniczący komisji – wiem co mówię, cztery lata bawiliśmy się w te opowieści, to nie tylko ja wnioskowałem o takie materiały. Pan Powchowicz zadeklarował, że komisja otrzyma takie materiały. Przy omawianiu spraw o budżecie pan Burmistrz otrzyma głos. 

Henryk Król – mówimy o dwóch różnych rzeczach, pan przewodniczący komisji o pozyskaniu środków z unii, a Burmistrz opowiada nam o budżecie. 

 Paweł Kolendowicz – jeśli w budżecie mamy zapisane wydatki na różne programy inwestycyjne, ale brakuje mi zbieżności projektu budżetu z obowiązującym WPI. Są trzy zadania, a brakuje 5. Jak można dyskutować o budżecie nie mając informacji dlaczego nie uwzględnił pozostałych 5. 

Przewodniczący komisji – proponuje przejść do analizy budżetu, taki porządek przyjęliśmy. 

Robert Szukajło – 10 stycznia jest jutro, uważam, że w aspekcie przeprowadzonego szkolenia wyjaśnienia Burmistrza by nam się przydały. 

Burmistrz Trzcianki – chciałbym radnym wytłumaczyć na czym polega procedura uchwalenia budżetu. 

Przewodniczący komisji  - pan Burmistrz burzy nam przyjęty porządek obrad. Zamykam dyskusję w tym temacie, przechodzimy do realizacji punktu 4. 

Burmistrz Trzcianki – złożyłem pisemny wniosek o zwołanie sesji rady miejskiej, budżet jest planem finansowym jednorocznym, to o czym mówi przewodniczący komisji, plany inwestycyjne obejmują obszar kilkuletni, zasadniczym celem tego spotkania jest między innymi abyście państwo wypracowali opinię do projektu budżetu. Sytuacja w tym roku była szczególna, że Rady Miejskiej nie było natomiast ja złożyłem w dniu 15 listopada 2006 r. projekt budżetu do RIO i w biurze Rady Miejskiej. Komisje Rady w terminie 14 dni od otrzymania materiałów odbywają posiedzenia, na których formułują opinie o projekcie budżetu. Do 7 grudnia powinny się odbyć posiedzenia komisji skutkiem tego wszystkie komisje powinny przedstawić komisji gospodarczej w terminie 5 dni swoje opinie. Na podstawie tego komisja gospodarcza formułuje opinie swoją i przedkłada wraz z opiniami innych komisji przewodniczącemu Rady Miejskiej.  Do dzisiaj takiej opinii nie mam, a nie wiem czy ,ma taką opinię przewodniczący Rady Miejskiej. Jeśli opinie byłyby przedstawione w formie pisemnej, to ja również mógłbym taką opinie w formie pisemnej udzielić. Jeżeli bym znał opinię komisji do budżetu to odniósłbym się być może do państwa oczekiwań. Nie otrzymałem żadnej opinii pomimo upływu terminu. W projekcie budżetu Burmistrz przedstawia te zadania na które będą złożone wnioski do programów.  Budżet należy uważnie prześledzić, bo zadania są umieszczone. Jeśli się jakieś nie znalazły to po pierwsze dlatego że możliwości finansowe gminy nie pozwały na umieszczenie ich w projekcie budżetu. Będzie możliwość ich wprowadzenia po zatwierdzeniu budżetu, bo kolejnym etapem mogą być zmiany do budżetu. Teraz umieściłem te zadania, co do których widzę możliwość realizacji zgodnie z dochodami gminy. Nie możemy wpisać wszystkich zadań bo nas nie stać. Proszę pana przewodniczącego komisji aby był obiektywny, pewnie miał pan prawo zapomnieć, że taki dokument istnieje. Aby dyskusja była obiektywna i przedstawiała wszystkie strony tego dialogu powinienem taką opinię otrzymać nie dzisiaj tylko przynajmniej miesiąc temu.

Przewodniczący komisji – proszę nie upatrywać się w moich wypowiedziach złej woli. Trochę sprawiedliwości, faktycznie 23 listopada radni otrzymali projekt budżetu. Komisje zostały powołane 15 grudnia, dopiero wtedy komisje mogły pracować. Pierwsze posiedzenie odbyło się już 19, był okres świąteczny, noworoczny.   19 grudnia  komisja wypracowała opinię do uchwał około budżetowych. Na sesji 21 grudnia przewodniczący komisji przedstawił wnioski jaką wiedzę będzie chciał mieć przed budżetem. Przeczytam ten wniosek: 

„Komisja oczekuje od Pana Burmistrza Trzcianki w terminie do 10 stycznia 2006 r. szczegółowej,  pisemnej informacji o stopniu realizacji wszystkich zadań inwestycyjnych gminy będących w trakcie realizacji lub przewidzianych do realizacji (nazwa zadania – opis zadania  - wartość zadania- podstawa wyliczenia tej wartości- szczegółowy opis stopnia przygotowania , realizacji – plan i propozycje co do danego zadania – problemy i trudności- źródła finansowania- czy jest wniosek o środki zewnętrzne ( dla tych zadań  stworzenie informacji czy jest opracowany lub w opracowaniu albo kiedy będzie opracowane Studium wykonalności i koncepcja).” Chciałbym abyśmy wspólnie wypracowani priorytety dla gminy  na lata 2007-2013 abyśmy na te zadania składali wnioski.  Chcę to robić wspólnie z panem Burmistrzem. Żeby była jasność jakie dokumenty są niezbędne do złożenia o fundusze strukturalne, dowiedzieliśmy się na szkoleniu. Osobiście pytałem się szkolącego, czy potrzeba projekty budowlane, kosztorysy inwestorskie, studia wykonalności. Tak te dokumenty są potrzebne. Wnioski trzeba będzie składać latem i jesienią. Jeżeli otrzymamy od pana Burmistrza materiał, o który wnioskowaliśmy na piśmie, to mamy materiał do rozmowy, materiał ten mamy w protokóle. Uważałem, że jak otrzymamy pewne materiały na piśmie, to ułatwi nam 

zdecydowanie współpracę. Nie chcę nikogo rozliczać. Podkreślę jeszcze raz, jeżeli w tym roku nie zrobimy, to stracimy.

Burmistrz Trzcianki – postaram się aby osoba, która przeprowadziła szkolenie przyjechała do Trzcianki i złożyła wyjaśnienia w sprawie tego co powiedział. Byłem na szkoleniu gdzie było 165 burmistrzów, prezydentów miast, szkolenie takie prowadzili wicemarszałkowie województwa. Dowiedziałem się innych rzeczy, niż te które przedstawił radnym szkolący. W chwili obecnej nie istnieje żaden źródłowy dokument mówiący jakie dokumenty muszą być złożone. Żywotność dokumentów technicznych jest ograniczona. Jeśli zrobimy dokumentację techniczną w tym roku na zadania, które będą realizowane przez 4 lata, to wykonanie tego zadania będzie niemożliwe, bo dokumentacja straci aktualność.  Jest 7 letni okres wdrażania funduszy strukturalnych, aby uniknąć takich sytuacji jakie miały miejsce w poprzednim rozdaniu, dlatego dokumentem obowiązującym przy wniosku jest studium wykonalności i karta projektu. W karcie projektu będą zawarte wszelkie dane techniczne jaki i dane techniczne dot. projektów. Posłuży to oceny  efektywności ekonomicznych i efektywności społeczno finansowej. Na tej podstawie będzie punktacja. Jeśli ktoś otrzyma promesę z instytucji zarządzającej, że otrzyma  po podpisaniu wstępnej umowy, dofinansowanie to wtedy będzie furtka na sporządzenie dokumentacji. Projekt budżetu, który przedstawiłem radzie zawiera takie zadanie jakie mają być złożone wnioski do sierpnia. W takim zakresie, który z punktu widzenia naszej wiedzy jest niezbędny. 

Przewodniczący Rady – pan ma rację i pan nie ma racji. Prowadzący stwierdził tak, że na dzień dzisiejszy my nie wiemy jakie dokumenty będą wymagane do wniosków, ale według jego wiedzy projekt budowlany będzie potrzebny. Abyśmy mogli rozmawiać poważnie chcemy posiąść wiedzę na jakim my jesteśmy etapie. Zrobienie koncepcji zrobienie studium i zrobienie różnych operatów to są pieniądze. Kilka zadań jest, ale chcemy znać priorytety na lata 2007-2013. Na przykład projekt budowlany na pływalnię nie robi się w miesiąc. Należy ustalić priorytety. 

Burmistrz Trzcianki – zgłosiliśmy do Urzędu Marszałkowskiego 8 wniosków,  co informowałem państwa jeszcze w poprzedniej kadencji. Obejmują  następujące inwestycje:

budowa pływalni,

budowa sali sportowej w Siedlisku, 

termomodernizacja obiektów szkolnych i publicznych, dwa etapy, 

budowa wodociągów w Runowie, ich realizacji na terenach wiejskich,

modernizacja dróg gminnych

Złożone wnioski dostały już wstępną akceptację, natomiast projekt budżetu zwiera już środki na prace projektowe czy też na prace studialne nad wnioskami. Jeżeli radni nie uchwalą teraz budżetu to zamknie nam drogę do zaciągania innych zobowiązań. Nie będziemy mogli zaciągać innych kredytów łącznie z kredytem na rachunek bieżący. Uruchomienie wszystkich czynności z  uchwaleniem budżetu spowoduje, że na kolejnej sesji rady będziemy mieli możliwości sporządzania zmian do budżetu w celu opracowania projektów technicznych lub studium wykonalności na tych inwestycji, o których myślą radni. Możliwe jest to że podejmiemy uchwałę budżetową. 

Przewodniczący komisji – czy jutro dostanę komplet materiałów na wypracowane wnioski komisji, pytanie mam do pana Powchowicza.

Artur Powchowicz – w miarę możliwości przekażemy wszystkie materiały.

Paweł Kolendowicz – pan Burmistrz pewnie się pomylił. Jest pan zobligowany, zgodnie z III rozdziałem  uchwały odnośnie procedury uchwalania budżetu, do przedstawienia radnym   informacji o finansowaniu zadań inwestycyjnych obejmujących zakres rzeczowy i lata realizacji itd. Jest to jeden z załączników, który pan Burmistrz winien przedstawić radnym do projektu budżetu. Oświadczam, że tych załączników nie ma. Wracając do zadań inwestycyjnych jeśli pan wymienił, że zgłosił 8 zadań to ja tylko trzy widzę uwzględnione w pana projekcie budżetu. Co się stało z pozostałymi? Przypominam, że realizuje pan coś w budżecie co jest niezgodne w WPI, które zostało uchwalone. Nie wprowadził pan do projektu budżetu 5 zadań jak obwodnica, wodociągowanie wsi, termo modernizacja obiektów oświatowych, uzbrojenie terenów Wieleńska, Modrzewiowe, okolic jeziora Okunie. Nie ma w WPI wydatków na modernizację dróg gminnych, a pan wprowadza wydatki na ten cel. Chcemy mieć świadomość podejmując decyzje, chcemy mieć papiery.   

W  WPI są inne środki na realizację zadań niż w projekcie budżetu. 

Bożena Niedźwiecka – projekt budżetu gminy przygotował Burmistrz Trzcianki, który jest kompetentny jako organ wykonawczy. Ma obowiązek przedstawienia go RIO i radzie gminy do 15 listopada, terminy zostały zachowane. Opinia RIO była przekazana radnym, opinia jest pozytywna.  Stanowi załącznik do protokołu. Rada oświatowa także wyraziła opinię do projektu budżetu gminy. Opinia taka jest też wypracowana. Powiem jak skalkulowano dochody i wydatki, na jakiej podstawie.  W projekcie budżetu jest napisane tak jak nakazuje uchwała w sprawie uchwalenia budżetu. Jest przedstawiony sposób kalkulacji dochodów, sposób a nie sama kalkulacja. Kalkulacja dochodów odbywała się na podstawie posiadanej ewidencji podatników, przyjętego wzrostu stawek podatkowych tak jak w odniesieniu do podatku od nieruchomości jak od środków transportowych. Podatek rolny i leśny został skalkulowany wg stawek cen żyta podanego przez GUS. Pozostałe dochody zostały przyjęte na podstawie zawiadomień Ministra Finansów oraz Wojewody Wielkopolskiego. Takie dochody jak z opłat eksploatacyjnych obliczane są wg informacji i tendencji występujących  w tym budżecie.  Zgodnie z ustawą o finansach publicznych dochody stanowią prognozę w roku 2007, natomiast wydatki stanowią nieprzekraczalny limit. Dochody rosą nam o 2,99 % oczywiście odejmuję tutaj ZBORR, w przyszłym roku tego nie będzie jest to dotacja. W podatkach dochody rosną o 7, 6 %. Wykonania budżetu za 2006, na dzień dzisiejszy jeszcze nie możemy przedstawić. Jest wyrok NSA w sprawie opłat użytkowania wieczystego, wzrosną dochody, wyrok ten stwierdza, że gminy nie powinny płacić WAT od wieczystego użytkowania. 

Dochody i wydatki  budżetu gminy na 2007 r. oraz planowane  wykonanie budżetu za 2006 omówiła skarbnik gminy Bożena Niedźwiecka. Projekt budżetu stanowi załącznik do protokołu. Załącznikiem do protokołu jest opinia RIO o projekcie budżetu na 2007 r.

Komisja nie zajęła stanowiska w sprawie projektu budżetu gminy Trzcianka na rok 2007, zajmie stanowisko po przeanalizowaniu wnioskowanych poniżej materiałów.

Komisja nie otrzymała opinii w sprawie budżetu 2007 r. od Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi.

Wnioski  do  projektu budżetu  na  2007 r.
Dochody

Dział 700 – wpływy ze sprzedaży składników majątkowych

Komisja wnioskuje o uszczegółowienie jakie działki i jakie lokale użytkowe będą sprzedawane w 2007 r.,

Dział 756 – dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

Komisja wnioskuje o podjęcie działań do egzekwowania opłat podatku od posiadania psów i opłaty miejscowej,

Komisja wnioskuje o wyjaśnienie sprawy kierowanych opłat skarbowych, obecnie pobierane przez Delegaturę Powiatową opłaty kierowane są do siedziby Starostwa Powiatowego, a powinny być kierowane tam gdzie znajduje się siedziba jednostki samorządowej.

Wydatki:

W budżecie brak odpowiednich środków na opracowania załączników do wniosków, które w br. mają być złożone w celu pozyskania FUNDUSZY  UNIJNYCH przewidzianych na lata 2007 – 2013 ( z uwagi na brak do dnia posiedzenia komisji pisemnych informacji od burmistrza komisja nie jest w stanie określić stopnia przygotowania gminy do pozyskania środków unijnych).

Komisja wnioskuje, aby jeszcze przed uchwaleniem budżetu na 2007r opracowano     „ Identyfikacje potrzeb inwestycyjnych z uwzględnieniem odpowiednich możliwości finansowania zewnętrznego oraz określeniem priorytetów”

Dokonać aktualizacji WPI na lata 2007 – 2013 uwzględniając wszystkie zakwalifikowane do realizacji inwestycje.

Ustalić listę koniecznych do opracowania załączników do wniosków o środki unijne oraz innych dokumentów, które gmina winna posiadać tj:

- STRATEGIE  ROZWOJU,

- PLANY  ODNOWY  MIEJSCOWOŚCI,

- PLANY ROZWOJU LOKALNEGO,

- PROJEKTY  BUDOWLANE  DLA  WYTYPOWANYCH  ZADAŃ  +  

KOSZT INWESTYCJI,   

- OPRACOWANIA  PROJEKTOWE  DLA  WYTYPOWANYCH  ZADAŃ,

- STUDIA  WYKONALNOŚCI,

- KONCEPCJE,

- AUDYTY,

- WPI

Na opracowanie załączników  do wniosków o pozyskanie środków z UE wprowadzić do budżetu kwotę 1.500.000,00 zł na którą złożą się:  

560.000,00 zł – umniejszenie dział 600

200.000,00 zł – wykup gruntu dział 700 ( pozostało 50.000,00 zł)

200.000,00 zł – pomost Nowa Plaża dział 926

100.000,00 zł – Siedlisko – sala dział 801

100.000,00 zł – pływalnia dział 926

140.000,00 zł – strategia zagospodarowania dział 710

100.000,00 zł – promocja gminy rozdział 75075

100.000,00 zł – budowa placów zabaw rozdział 85412

   1.500.000,00 zł- RAZEM

Przewodniczący komisji odczytał programy wyborcze Komitetów Wyborczych Wyborców, programy stanowią załącznik do protokołu.

Komisja widzi potrzebę dokonania stosownych opracowań dla priorytetów wybranych przez Radę z poniższych zadań:

Analiza programu KWW – wypracowanie wspólnego programu

          działania na lata 2007 – 2013:
I.  INFRASTRUKTURA  MIASTA  I  WSI

Gospodarka przestrzenna gminy:

studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianki,

strategia rozwoju,

plany zagospodarowania przestrzennego. 

Obwodnica Trzcianki.

Przebudowa drogi numer 178 (ul. Sikorskiego, ul. Mochnackiego, ul. 27 Stycznia).

Dalsze wodociągowanie wsi i budowa kanalizacji.

Rozpoczęcie budowy monitoringu na terenie miasta.  

Modernizacja oświetlenia.

Budowa, modernizacja i remont dróg.

Budowa ciągów pieszo-rowerowych.

Rozbudowa cmentarza komunalnego w Trzciance.

Modernizacja gminnego wysypiska śmieci.

Zakończenie modernizacji kanalizacji sanitarnej i deszczowej w Trzciance.

Odnowienie i modernizacja parków i skwerów.

Poprawa estetyki terenu zarządzanego przez OSIR.

Uporządkowanie miejsc parkingowych.

Ścieżka pieszo-rowerowa do cmentarza komunalnego (wzdłuż torów PKP).

Konsekwentna realizacja zadań zapisanych w WPI na lata 2007 – 2015.

II. OŚWIATA, KULTURA, SPORT, TURYSTYKA, BEZPIECZEŃSTWO   PUBLICZNE

Rozwój sportu i turystyki poprzez budowę odpowiedniej infrastruktury: 

boisko boczne OSIR,

boiska szkolne.

Budowa kompleksów sportowych z pływalnią w rejonie Gimnazjum nr 1,

Wzrost znaczenia i zadań straży Miejskiej,

Zagospodarowanie plaży nad jeziorem Logo i Sarcz ( w tym pomosty),

Budowa nowych sal sportowych w Siedlisku oraz Gimnazjum nr 1 i 2 w Trzciance,

Termomodernizacja szkół i przedszkoli,

Budowa sztucznych boisk i bieżni przy szkołach,

Budowa nowych placów zabaw,

Budowa ścieżek pieszo-rowerowych,

Dalsza poprawa wyglądu miasta i gminy (kompletne zagospodarowanie parku 1 Maja, uporządkowanie budynku i terenu wokół PKP),

Uporządkowanie rzeki Trzcinicy i jej otoczenia,

Remont budynku Ratusza oraz docelowe zagospodarowanie terenu wokół niego (drogi, parkingi, chodniki).

III. BUDOWNICTWO

Popieranie różnych form budownictwa mieszkaniowego i podejmowanie działań na rzecz  realizacji budownictwa socjalnego,

Przygotowanie nowych terenów pod budownictwo jednorodzinne i wielorodzinne oraz budownictwo przemysłowe,

Zwiększenie funduszy na remonty budynków komunalnych np. poprzez ustanowienie zasady przekazywania na ten cel środków uzyskanych ze sprzedaży lokali komunalnych,

Opracowanie lokalnych programów rewitalizacyjnych celem pozyskania środków z Unii Europejskiej.

IV. INNE

Pozyskiwanie środków Unii Europejskiej jako podstawowego priorytetu działania Rady Miejskiej Trzcianki, Burmistrza Trzcianki i Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Udzielanie przez Urząd Miejski Trzcianki pomocy podmiotom gospodarczym starającym się o środki Unii Europejskiej.

Stałe konsultacje społeczne w ważnych dla Miasta i Gminy sprawach.

Konsultacje przy tworzeniu budżetu gminy.

Proponowany  podziału środków budżetowych na miasto i wieś ( 30 % udziału wsi w inwestycjach).

Jako zadania priorytetowe ( pod rozwagę Rady i Burmistrza) komisja sugeruje:

budowa pływalni wraz z rozbudową sali w Gimnazjum nr 1 w Trzciance,

budowa sali sportowej w Siedlisku i Gimnazjum nr 2 w Trzciance,

dokończenie wodociągowania wsi,

termomodernizacja obiektów oświaty,

modernizacja dróg gminnych (drogi, chodniki, ścieżki pieszo- rowerowe),

budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej w gminie Trzcianka,

prace przygotowawcze do budowy obwodnicy Trzcianki,

uzbrojenie terenów pod różne formy budownictwa,

odnowienie i modernizacja parków i skwerów,

zagospodarowanie terenów przyjeziornych,

rozbudowa cmentarza komunalnego w Trzciance. 

Komisja wnosi o przedłożenie jej w formie pisemnej informacji odnośnie zadań zapisanych do realizacji w dziale 600 transport i łączność ( nazwa zadania, opis zakresu, przewidywany do wykonania wraz ze szkicem oraz rodzajem zastosowanego materiału, wyliczenie kwoty zapisanej w budżecie na wykonanie tego zadania              ( skrócony kosztorys).

Komisja stwierdza niespójność pomiędzy zatwierdzonym      WPI dla Gminy uchwalonym przez Radę Miejską Trzcianki Uchwałą Nr LVIII/379/06 z dnia 19 października 2006r a załącznikiem nr 13 do projektu budżetu. Komisja prosi o opinię w tej sprawie.

Dział 700 Gospodarka Mieszkaniowa 

– wykup gruntu 250.000,00 zł – umniejszenie do 50.000,00 zł(wyjaśnić o jakie grunty chodzi).

Dział 754

- budowa remizy w Niekursku – nie jest w WPI na lata 2007-2015.

Dział 801 

- budowa sali sportowej w Siedlisku – 100.000,00 zł – na co to jest – harmonogram – czy będziemy ubiegać się o środki z Unii Europejskiej kwota niezgodna z WPI.

Dział 926

Straż miejska – docelowy schemat organizacyjny, zadania.

OSIR – środki na przeprowadzenie zmian restrukturyzacyjnych  100.000,00 zł        ( o 100.000,00 zł umniejszyć środki na remont ratusza tj. do 300.000,00 zł) zgodnie z deklaracją Burmistrza złożoną na sesji w dniu 21.12.06, program taki ma być przedstawiony Radzie do końca marca 2007.

Utrzymać cenę wody i ścieków dla odbiorców indywidualnych na poziomie inflacji planowanej + 1% 

    ( środki na dopłatę czy są potrzebne w budżecie aby spełnić powyższy

      postulat).

Remont ratusza – 400.000,00 zł – na co te środki- czy jest projekt 

     modernizacji ratusza  informacja szczegółowa).

Komisja wnioskuje o przedstawienie zamierzeń w sprawie rozbudowy cmentarza komunalnego, czy można pozyskać środki unijne na ten cel.

Wysypisko komunalne – komisja wnioskuje o przeznaczenie środków finansowych   na dwa zadania jak wyposażenie wysypiska w urządzenie do odgazowywania i budowę kompostownika.

Budowa drogi 178 jakich działań oczekuje się od pana Burmistrza, Rady Miejskiej, posła RP.

Komisja wnioskuje o przeznaczenie  środków finansowych na wykup gruntów umożliwiających dojazd do posesji.

Komisja wnioskuje o sporządzenie harmonogramu prac związanych z Studium Uwarunkowań i Kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka.

Komisja  wnioskuje o utwardzenie dróg dotychczas jeszcze nie utwardzonych jak Żwirowa i Lelewela.

Komisja nie zajęła stanowiska w sprawie projektu budżetu gminy Trzcianka na rok 2007, zajmie stanowisko po przeanalizowaniu wnioskowanych powyżej materiałów.

Ad. pkt. 4.

PLAN  PRACY

KOMISJI  GOSPODARCZEJ  RADY  MIEJSKIEJ  TRZCIANKI

NA  I  PÓŁROCZE  2007 r.

STYCZEŃ

Stopień przygotowania Gminy Trzcianka do pozyskania Funduszy Unijnych w latach 2007 – 2013:

określenie przez komisję ( celem przedłożenia Radzie Miejskiej Trzcianki do uchwalenia) zadań inwestycyjno-modernizacyjnych do realizacji przez Gminę w latach 2007 – 2013 z jednoczesnym ustaleniem priorytetów,

ustalenie wysokości środków jakie będą musiały być zaplanowane w budżecie 2007r celem właściwego przygotowania gminy do pozyskania środków z Funduszy Unijnych w latach 2007 – 2013:

opracowanie projektów budowlanych, koncepcji, studium wykonalności, kosztorysów, audytów , itp.

kadra fachowców.

Gospodarka wodno-ściekowa Gminy Trzcianka:

- inwestycje i modernizacje w latach 2007 – 2010,

- prognoza ceny m3 wody i ścieków w perspektywie najbliższych 4 do 10 

  lat.

Budżet Gminy Trzcianka na 2007r – opinia komisji.

LUTY

Plany przestrzenne zagospodarowania Gminy Trzcianka – stan aktualny, harmonogram działań na lata 2007 – 2010.

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzcianka – stan aktualny, harmonogram prac.

Strategia Rozwoju Gminy Trzcianka – stan aktualny, harmonogram prac nad jej aktualizacją.

Ocena Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2015 – propozycje zmian, doprecyzowanie zadań (szkolenie radnych z zakresu opracowania WPI).

MARZEC

Komunikacja:

zaawansowanie prac nad przygotowaniem realizacji obwodnicy miasta Trzcianki – harmonogram działań na najbliższe lata,

Przebudowa drogi 178 – informacja o możliwości realizacji tej inwestycji,

Kolejność, zakres realizacji, terminy realizacji dróg, chodników, ścieżek pieszo-rowerowych w gminie Trzcianka.

KWIECIEŃ

Obiekty sportowe:

- pływalnia – stopień przygotowania zadania,

- sale sportowe – stopień przygotowania zadania ( Siedlisko, Gimnazjum  nr 1, Gimnazjum nr 2),

- boiska sportowe – stopień przygotowania zadania.  

OSIR – program restrukturyzacji.

MAJ

Gospodarka odpadami w Gminie Trzcianka:

- wysypisko miejskie – konieczność modernizacji, stopień przygotowania.

Program kompleksowej realizacji kanalizacji sanitarnej i deszczowej w mieście i gminie.

CZERWIEC

Modernizacja oświetlenia w Gminie Trzcianka – przygotowanie inwestycji, plany, kolejność realizacji na lata 2007 – 2010.

Komisja przyjęła plan pracy w głosowaniu za 4, przeciwko 0, wstrzymało się 2. Głosowało 6 radnych.

Ad. pkt. 5. 

Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady  o zorganizowanie szkolenia dla radnych w tematach:

Odnowa miast i rewitalizacja obszarów zdegradowanych,

Wieloletni Plan Inwestycyjny,

Strategia Rozwoju Gminy,

Nowa Perspektywa Unijnych Funduszy Pomocowych dla samorządów oraz przygotowanie do aplikacji i absorpcji środków w latach 2007-2013,

Zapewnienie ładu przestrzennego jako zadanie własne gminy.

Przewodniczący komisji poinformował radnych, że wpłynęło pismo od Dyrektora Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych i Budowlanych „Kombud” w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie pobierania odpadów, pismo stanowi załącznik do protokołu.

Komisja ustaliła, że sprawą zajmie się na kolejnym posiedzeniu po uzyskaniu opinii Urzędu Miejskiego oraz zaproszeniu pana Dyrektora Gawrońskiego na komisję.

Po wyczerpaniu porządku obrad, przewodniczący komisji zamknął drugie posiedzenie komisji.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek/ 




/   Andrzej Cija  /

