Protokół nr 7/07

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 13 marca 2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli Witold Putyrski kierownik referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki i Teresa Karasińska – główna księgowa Urzędu Miejskiego Trzcianki.
Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija, przewodniczący komisji.   

Ad. pkt. 2.

Protokół nr 5 z 27 lutego został przyjęty w głosowaniu za 5, wstrzymało się 2. Głosowało 7 radnych.

Ad. pkt. 3.

Przyjęcie porządku obrad.

Wprowadzić jako p. 5 temat „Plany rozwoju lokalnego, rewitalizacja, odnowa wsi ”. Natomiast kolejne tematy otrzymają kolejną numerację.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu nr 6 z dnia 27  lutego 2007 r.  

3.   Przyjęcie porządku obrad.

4.  Komunikacja:

a) zaawansowanie prac nad przygotowaniem realizacji obwodnicy miasta Trzcianki- harmonogram działań na najbliższe lata,

b) przebudowa drogi 178 – informacja o możliwości realizacji tej inwestycji,

c) kolejność, zakres realizacji, terminy realizacji dróg, chodników, ścieżek pieszo-rowerowych w gminie Trzcianka.

5.  Plany rozwoju lokalnego, rewitalizacja odnowa wsi .

6. Analiza materiałów na sesję.

7. Analiza odpowiedzi na wnioski komisji kierowane do Burmistrza.

8.    Wolne wnioski
9. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt. 4.
 Andrzej Cija -  zorganizowana zostanie sesja poświęcona układowi komunikacyjnemu w gminie Trzcianka, drogom powiatowym, lokalnym, drogom, chodnikom, ścieżkom pieszo-rowerowym , uważałem  za konieczne zrobienie tej komisji z pewnym wyprzedzeniem. Byli zapraszani na posiedzenie komisji, ale był zbyt krótki okres jak pan Jagła i pan Dziedzic, nie mogli przybyć, ale nie przeszkadza to żebyśmy o tym porozmawiali. Rozmowa powinna iść w kierunku sesji, która ma się odbyć. Musimy ustalić jakie informacje powinniśmy uzyskać, kogo chcemy zaprosić i musimy wiedzieć odpowiedzi na jakie pytania  powinniśmy uzyskać na sesji.  

Komunikacja:

a) zaawansowanie prac nad przygotowaniem realizacji obwodnicy miasta Trzcianki- harmonogram działań na najbliższe lata,

Andrzej Cija – otrzymaliśmy materiały, co prawda po wysyłce, od pana zastępcy Burmistrza Artura Powchowicza, pismo stanowi załącznik do protokołu. Nic nowego w tym piśmie nie jest wniesione trwa aktualizacja studium  , w końcu marca może usłyszymy więcej przy okazji realizacji naszego wniosku w sprawie spotkania z projektantami opracowującymi zmiany do studium.    W miesiącu sierpniu 2006 odbyło się spotkanie z inicjatywy posła w sprawie dróg  , padło tam potwierdzenie że budowa obwodnicy gminy Trzcianka w programie na lata 2007-2013 nie jest ujęta.    Nabór na lata 2014-2020 będzie w pierwszym półroczu tego roku   To mamy. Musimy wystąpić z pismem do Marszałka Województwa o ujęcie zadania w planach inwestycyjnych Urzędu Marszałkowskiego na lata 2014 –2020 do Wiadomości pismo skierować także do posła RP. Wystąpienie te powinno być w miarę szybkie aby już jakiś oddźwięk był   na sesji w dniu 22  marca br.  Dobrze byłoby aby zwrócić się z konkretnymi pytaniami,  żeby nie oni sobie na sesji pytania zapisywali ale powinni już na sesji odpowiadać. W piśmie powinniśmy także napisać co się deklaruje  gmina. Taki wniosek musimy napisać.

Konstanty Jurys – dlaczego taki termin może na lata 2007 – 2013.

Andrzej Cija – można tak napisać ale jeśli jest to niemożliwe to napiszemy inaczej, ale politykę głębszą pozostawiamy Burmistrzowi. Musi wyjść pismo aby była odpowiedź.

Marian Dużyja - wniosek trafny, ale podam  że należy  zrobić harmonogram jak gmina jest przygotowana do budowy obwodnicy. Z tego harmonogramu powinno wynikać kiedy, co, jak powinno być zrobione przez gminę, stan przygotowania terenu. Taki dokument to wezwanie dla WZDW by mogli ten temat konkretyzować. 

Komisja wnioskuje  do Burmistrza o niezwłoczne wystąpienie  z pismem   do Marszałka Województwa Wielkopolskiego  o ujęcie w planach inwestycyjnych Urzędu Marszałkowskiego zadania „Budowa obwodnicy dla miasta Trzcianki”  na lata 2014-2020. Skierować pismo do wiadomości także do posła RP. Wystąpienie te powinno być  szybkie aby    oddźwięk  był już   na sesji w dniu 22  marca.   

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przygotowanie harmonogramu realizacji prac przygotowawczych obwodnicy miasta Trzcianki  na najbliższe lata 2007-2012.

b) przebudowa drogi 178 – informacja o możliwości realizacji tej inwestycji,

Przewodniczący komisji – otrzymaliśmy odpowiedź od Burmistrza, ale muszę przyznać, że zostałem zaskoczony tą odpowiedzią, dwa miesiące temu z ust pana posła usłyszałem i radnych sejmiku wojewódzkich, że w tym roku będzie przeznaczona z puli wojewódzkiej   kwota dwa i pół miliona zł reszta w roku przyszłym. Musimy złożyć pewne zapytania aby na sesji były już pewne odpowiedzi. Dotychczas miałem wiedzę, że prace będą już rozpoczęte w tym roku.

c) Witold Putyrski- ja mam wszelkie informację od pana Burmistrza, a pan Burmistrz ma informacje od pana Kmiecika. Aby rozwiać wszelkie wątpliwości najlepiej wystąpić  z zapytaniem o informację w tej sprawie.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o niezwłoczne wystąpienie z pismami do WZDW oraz    Marszałka Województwa Wielkopolskiego  o  poinformowanie   Rady Miejskiej Trzcianki na sesji w dniu 22 marca br. o zamierzeniach w sprawie realizacji    drogi 178 w   latach 2007- 2008.

d) W związku z organizowaną sesją tematyczną w dniu 22 marca 2007 r. w sprawie Układu Komunikacyjnego gminy Trzcianka, Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o informację odnośnie planu działania na najbliższe lata  odnośnie dróg, chodników oraz ścieżek pieszo rowerowych w gminie Trzcianka ,które planowane są do realizacji w ramach dróg wojewódzkich.

e) kolejność, zakres realizacji, terminy realizacji dróg, chodników, ścieżek pieszo-rowerowych w gminie Trzcianka.

Przewodniczący komisji – tak jak i poprzednio powinniśmy wnioskować o wystąpienie z pismem o zamierzeniach inwestycyjnych  co do naszych dróg i chodników. Wiem od Przewodniczącego rady Powiatu, że do końca marca muszą być podpisane konkretne porozumienia odnośnie budowy drogi Straduń –Smolarnia. Apeluje o podpisanie takich porozumień do końca marca.  

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o niezwłoczne  wystąpienie z pismem do Starosty Powiatu  o złożenie informacji na temat planowanych inwestycji drogowych w gminie Trzcianka na lata 2007 – 2010.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o niezwłoczne podpisanie porozumienia pomiędzy Gminą  Trzcianka a Powiatem czarnkowsko-trzcianeckim w sprawie budowy drogi Straduń –Smolarnia – ul. Gorzowska.

Witold Putyrski- są wstępne uzgodnienia kiedy odbyło się spotkanie Burmistrza i Starosty i Przewodniczącego Rady Powiatu, że to zadanie będzie traktowane jako wspólne i że będzie złożony wniosek o dofinansowanie z funduszy unijnych. Jednostką prowadzącą zadania miał być powiat. Po zrobieniu zadania droga Straduń – Smolarnia miałaby być droga powiatową. Poinformował zebranych, że do jutra do godziny 15.30 takie porozumienie gminy Trzcianka a powiatem zostanie podpisane.  

Przewodniczący komisji – odczytał pismo skierowane do komisji od zastępcy Burmistrza Trzcianki, pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Witold Putyrski – państwo na sesji zmniejszyliście środki na realizację budowy chodnika, tak skutecznie, że pod znakiem zapytania jest w całości wykonanie chodnika na ul. Wiosny Ludów i Kopernika.

Edward Jurys – nie rozumiem dlaczego, rada przeznaczyła na realizację tego chodnika za 1 m2 80 zł. 

Witold Putyrski – nie pracuję w Urzędzie 1 rok, spotkałem się z takimi opiniami, że można przywieź wykonawcę który jest tani, ale jak składa ofertę okazuje się, że ta oferta kilkakrotnie jest droższa od zakładanej. Z aktualizowanego kosztorysu inwestorskiego wynika, że nie zdołamy zrobić w  tej technologii zgłoszonej przez radnych, wynika, że nie zdołamy zrobić chodnika.

Komisja wnioskuje o powiadomienie radnego A. Ciję przewodniczącego Komisji Gospodarczej  o terminie   otwarcia  przetargu na   budowę    chodników  przy ul. Wiosny Ludów i Kopernika.  

Ad. pkt. 5.

Plany rozwoju lokalnego, rewitalizacja odnowa wsi, informacja.
Przewodniczący komisji –  nie mamy na dzień dzisiejszy żadnych opracowań, zdaniem szkolącego Strategia Rozwoju Gminy jest po to, aby ją co roku aktualizować, oceniać, zapoznać radnych z jej realizacją.  Szkolący mówił też o Wieloletnich Planach Finansowych i Wieloletnich Planach Inwestycyjnych.  Czy gmina nasza przymierza się do opracowań takich planów.  Wieloletni Plan Inwestycyjny musi mieć odbicie w planie finansowym. Szkolący twierdzi, że za 15-17 tys. zł. może taki program opracować, jest to przejrzyste, ale daje możliwość pewnych zmian.  Jeśli ubiegać się chcemy o środki unijne to muszą być plany rozwoju lokalnego. Nie mamy w budżecie planów rozwoju lokalnego. Wokoło wszyscy mają takie plany. Osobna sprawa to plany odnowy miejscowości są to plany wiejskie też są potrzebne przy składaniu wniosków. Szkolący sugerował, że jeśli się mówi o wszystkich planach to można negocjować cenę, ale jest to dokument niezbędny przy składaniu wniosku o pieniądze unijne.  

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o jak najszybsze ( marzec, kwiecień)  przystąpienie do opracowania:

· -Planu Rozwoju Lokalnego Gminy,

· Lokalnego Programu Rewitalizacji Obszaru Miejskiego na lata 2007-2013,

· Planów Odnowy Miejscowości – odnowa wsi.

 Komisja wnioskuje o zlecenie ww opracowań w ramach środków zapisanych w budżecie  oraz zajęcie jednoznacznego  stanowiska w tej sprawie przez  Burmistrza Trzcianki na sesji Rady Miejskiej w 15 marca 2007. SPRAWĘ NALEŻY TRAKTOWAĆ JAKO BARDZO PILNĄ. Powyższe przyjęto jednogłośnie, głosowało 7 radnych.   

Ad. pkt. 6.
1. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007,

Komisja projekt uchwały zaopiniowała  pozytywnie, za głosowało 7 radnych.

b) porozumienia z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim,

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, za głosowało 7 radnych.

c) wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Trzcianki umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa boiska piłkarskiego przy ulicy Chopina w Trzciance” i zabezpieczenia wekslowego umowy,

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, za głosowało 7 radnych.

d) wyrażenia zgody na zawarcie umowy przez Burmistrza Trzcianki na dofinansowanie przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa boiska wielofunkcyjnego przy ul. Broniewskiego w Trzciance” i zabezpieczenia wekslowego umowy,

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, za głosowało 7 radnych.

e) zmiany umowy Nr XX/145/04 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 marca 2004 r. w sprawie diet dla radnych Rady Miejskiej Trzcianki,

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, za głosowało 7 radnych.

f) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków,

Komisja projekt uchwały opiniuje pozytywnie z następującymi zmianami:

w  załączniku do uchwały  w p. 2 „cena ścieków – wszyscy odbiorcy na terenie gminy – cena netto  za 1m 3 odprowadzonych ścieków  zmienić cenę netto z kwoty 3,63 na kwotę    3,42 zł oraz cenę brutto (z wat)  z kwoty 3,88 na kwotę 3,66. Zmieniona cena jest zgodna z II wersją wniosku cenowego o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków przedstawionego p. Burmistrzowi przez Prezesa ZIK p. Grażynę Wiśniewską ( pismo ZIK wpłynęło do Urzędu Miejskiego Trzcianki w dniu 31.01.2007 r.) II wersja  wniosku taryfowego jest zgodna z wnioskiem  Komisji Gospodarczej o zwolnienie od 1 lipca 2007 r.    z podatku od nieruchomości wszystkich budowli i budynków związanych z oczyszczalnią ścieków. Wniosek przyjęto w głosowaniu za 5, wstrzymało się 2 radnych.

· Komisja prosi o opinię radcy prawnego w sprawie kolejności podejmowania uchwał przez  Radę Miejską:

· II wersję wniosku cenowego o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków   przy założeniu  

· zwolnienia od 1 lipca 2007 r.    z podatku od nieruchomości wszystkich budowli i budynków związanych z oczyszczalnią ścieków.

g) górnych opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych,

 Komisja opiniuje projekt uchwały pozytywnie prosząc jednocześnie o potwierdzenie, że podane ceny zawierają podatek wat oraz, i że nie zawierają   opłaty za dzierżawę pojemników oraz wnioskuje żeby § 3 otrzymał brzmienie:
„Ustala się górną granicę stawki opłaty za odbiór i transport nieczystości ciekłych w wysokości 16 zł za 1 m3, a jeśli wywóz dotyczy miejscowości oddalonych o więcej niż 5 km od zlewni ścieków cena usługi może zostać zwiększona o koszty wydłużonego transportu.”
h) określenia rodzajów świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania,

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

i) zmiany uchwały Nr X/77/03 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie ustalenia zasad wyboru członków Rady Oświatowej,

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

j) wyznaczenia przedstawiciela do Rad Społecznych przy Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie i przy Szpitalu Powiatowym im. Jana Pawła II w Trzciance, 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

k) zmiany uchwały Nr XXXVI/229/96 Rady Miejskiej w Trzciance z dnia 29 sierpnia 1996 r. w sprawie przystąpienia Gminy Trzcianka do „Stowarzyszenia Bezpieczna Gmina”, 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

l) zmiany uchwały Nr XXXII/326/2001 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 22 lutego 2001 r. w sprawie przystąpienia Gminy Trzcianka do Stowarzyszenia „Hospicjum – Trzcianka”, 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

m) zmiany uchwały Nr III/9/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 15 grudnia 2006 r. w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki,

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

n) odpowiedzi na skargę,

     Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

o) odpowiedzi na skargę. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

p) udzielenie pomocy finansowej

    Komisja wnioskuje o informację na temat zakresu rzeczowego wykonywanych prac.

 Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przygotowanie projektu uchwały w sprawie określenia zasad stosowania pomocy publicznej dla przedsiębiorstw w gminie Trzcianka sprzyjających powstaniu nowych miejsc pracy. 

Komisja wnioskuje o umieszczenie znaku drogowego na ul. 27 Stycznia „zakaz parkowania”.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o zlikwidowanie murku na ul. Spokojnej oraz zrobienie na tej ulicy chodnika.

Komisja wnioskuje o powiadomienie biura rady Miejskiej Trzcianki  o terminie przez pracowników Urzędu przeglądu dróg i chodników na terenie gminy Trzcianka po okresie zimowym.

Umowy na naprawy cząstkowe dróg zawierać na okres nie krótszy niż 3 letni  aby była możliwość kontrolowania  wykonywanych robót roku poprzedniego i robót objętych gwarancją.

Komisja wnioskuje o wskazanie dla samochodów ciężarowych miejsc parkingowych na terenie Trzcianki .

Komisja wnioskuje o określenie terminu realizacji budowy placów zabawa na terenie wsi. 

Komisja wnioskuje o wystąpienie z pismem do właściciela działki na ul. Wita Stwosza (szklarz)  o uporządkowanie swojego terenu.

Komisja wnioskuje o wyjaśnienie przyczyn podwyżki stawek podatku od nieruchomości szopki p. Kowaluka z Przyłęg z kwoty 18 zł do kwoty 90 zł.
Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął  siódme posiedzenie komisji.

Protokółowała




Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek /



      /  Andrzej  Cija /
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