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Protokół nr 8/07

z pierwszej części posiedzenia Komisji Gospodarczej z 17 kwietnia 2007 r. 

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Burmistrz Trzcianki – Marek Kupś,

2. Pracownik Urzędu Miejskiego – Grażyna Ślizankiewicz.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija. 

Jadwiga Pokaczajło – chodzi mi o punkt 4 porządku posiedzenia, pan Burmistrz w piśmie skierowanym do Przewodniczącego Rady, wyjaśniał przyczyny nie przekazania komisji planu restrukturyzacji OSiR, proszę o   wykreślenie tego punktu z dzisiejszego posiedzenia. 

Przewodniczący komisji – Rada przyjęła plan pracy naszej komisji, w miesiącu kwietniu jest zaplanowane odbycie posiedzenia w tym temacie, uważam że dwa zdania na ten temat należy powiedzieć. Pan Burmistrz na sesji wobec całej Rady zadeklarował termin przekazania nam planu restrukturyzacji OSiR.  Komisja musi coś w tym temacie stwierdzić.  Jestem zobowiązany do realizacji planu pracy komisji.

Porządek posiedzenia  został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 9 radnych. Nieobecny radny Józef Parchimowicz.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu nr 7 z dnia 13 marca 2007 r.  

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Obiekty sportowe:

a) pływalnia – stopień przygotowania zadania, 

b) sale sportowe – stopień przygotowania zadania (Siedlisko, Gimnazjum nr 1, Gimnazjum nr 2),

c) boiska sportowe – stopień przygotowania zadania.

5.  OSiR – program restrukturyzacji. 

6. Przedstawienie projektu uchwały bądź zmian do projektu uchwały Nr XXVIII/195/04  Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 29 września 2004 r. w sprawie określenia zasad stosowania pomocy publicznej dla przedsiębiorców w Gminie Trzcianka sprzyjających  powstaniu nowych miejsc pracy.

7. Informacja Burmistrza o stopniu realizacji zadań  zapisanych w budżecie 2007 r. po upływie I kwartału. 

8. Analiza odpowiedzi na wnioski komisji kierowane do Burmistrza.

9. Analiza uchwał Rady Miejskiej Trzcianki:

· nr XLXXIII/238/2000 z dnia  25 maja 2000 r. w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania;

· nr XLVII/323/06 z dnia 26 stycznia 2006 r.  w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

10. Analiza materiałów na sesję. 

11.    Wolne wnioski
12.  Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt. 2.

Protokół nr 7/07 został przyjęty jednogłośnie, głosowało 8 radnych.

Ad. pkt. 4.

Obiekty sportowe:

a) pływalnia – stopień przygotowania zadania, 

b) sale sportowe – stopień przygotowania zadania (Siedlisko, Gimnazjum nr 1, Gimnazjum nr 2),

c) boiska sportowe – stopień przygotowania zadania.

Przewodniczący komisji – pan Burmistrz plan pracy komisji dostał w miesiącu styczniu, zaraz po jego uchwaleniu. Zawsze z 2 tygodniowym wyprzedzeniem piszę do pana Burmistrza pismo z prośbą o materiały na kolejne posiedzenie komisji. Przewodniczący komisji odczytał pismo  RPI/I-2211/7/07 z 5kwietnia 2007 r. pismo stanowi załącznik do protokołu.  Jest dwa miesiące po uchwaleniu budżetu, można powiedzieć, że nic nie zrobiono. Jestem zaniepokojony tym faktem. 

Jadwiga Pokaczajło – na posiedzeniu Komisji Rewizyjne był pan W. Putyrski, poinformował on radnych o pracach związanych z realizacją budżetu pod kontem inwestycji,  nie można stwierdzić, że Urząd i jego pracownicy nic nie robią. 

Przewodniczący komisji – korzystając z tego, że jest pan Burmistrz chciałbym aby komisja uzyskała informację na temat pływalni, dwóch sal sportowych, czy jest wyłoniony projektant, na jakim etapie są te zadania.

Burmistrz Trzcianki – jeśli chodzi o sale sportowe, to myślę, że w ciągu kilku tygodni 

Ad. pkt. 5. 

OSiR – program restrukturyzacji.

Leszek Stolarski – pomimo, że nie dostaliśmy żadnych papierów to nie powinno nam przeszkadzać abyśmy my jako komisja nad tym popracowali. OSiR powinniśmy zawężać do hotelu i obiektów sportowych. OSiR nie powinien dalej się rozwijać aby nie tworzył kosztów, sprawa boisk i jeziora, plaże to sprawa gminy aby za używanie obiektów zapłacić OSiR. 

Przewodniczący komisji – Burmistrz przygotowuje dla nas program restrukturyzacji OSiR, a nie my, my do niego się odniesiemy. 

Leszek Stolarski – od Burmistrza nie powinniśmy wymagać wszystkiego, radni też powinni się temu pochylić. 

Przewodniczący komisji – w poprzedniej kadencji dyskutowaliśmy już na ten temat i wytyczne już z dyskusji wynikały, wnioskowaliśmy do Burmistrza także w tej sprawie, padły słowa aby sprzedać, był jeden problem, że będzie nas to kosztowało, komisja chciała wiedzieć ile to będzie kosztowało, Burmistrz miał nas o tym poinformować. 

Leszek Stolarski – Burmistrz nas poinformował, że chciałby teren OSiR rozparcelować i przeznaczyć teren pod budowę domków jednorodzinnych,  ja jestem za opcją aby ziemię sprzedać firmą zajmującą się turystyką, turystyka powinna tam być zbiorowa. Komisja powinna wypracować jaką koncepcją idzie, i swoje stanowisko powinna przekazać Burmistrzowi.

Przewodniczący komisji – z informacji jaką posiadam to wiem, że taki plan jest złożony u Burmistrza, nie wiem czemu on nam tego nie przekazał. 

Jadwiga Pokaczajło -  pan Burmistrz w piśmie uzasadnił nam, ze plan restrukturyzacji przekaże nam do końca kwietnia.  Czy jest sens rozmawiać o tym dzisiaj.

Stolarski Leszek – powinniśmy się traktować po partnersku, nie może każdy rządzić.

Konstanty Jurys – odczytał wyciąg z protokołu z sesji z dnia 21 grudnia 2006 r. Wyciąg stanowi załącznik do protokołu. 

Henryk Król – czy Rada Nadzorcza OSiR wypracowała już jakąś koncepcje, to jest pytanie do p. Pokaczajło. 

Jadwiga Pokaczajło – tak Rada wypracowała taką koncepcję. 

Przewodniczący komisji odczytał pismo z dnia 2007-04-11  Or.GK.00500-10/07, pismo stanowi załącznik do protokołu. – nie będziemy więcej o tej sprawie dyskutować nasze stanowisko jest takie by maksymalnie pozostawić OSR tylko to do czego nie będziemy dokładać. 

Leszek Stolarski – ale żeby tą resztę nie rozparcelować na działki budowlane, bo działek mamy dosyć w mieście i gminie. 

Burmistrz Trzcianki – w informacji kierowanej do pana Przewodniczącego, napisałem, że nastąpiły istotne zmiany w budżecie, już po stronie dochodów mamy kwotę mniejszą o prawie 6 tys. zł. i po stronie wydatków będzie kwota podobna. Nadal nie mamy informacji od Ministerstwa Edukacji nam zrekompensuje kwoty, które są przeznaczone na podwyżkę dla nauczycieli. Musimy w sposób odpowiedzialny zaplanować realizację kolejnych inwestycji, z wiedzy, którą posiadam na dzień dzisiejszy, muszę powiedzieć, że żadna inwestycja z regionalnego programu operacyjnego ruszy w tym roku. Regionalne Programy Operacyjne w tej chwili są w Brukseli i nikt nie powie kiedy wrócą. Zgodnie wszyscy twierdzą, że kiedy będą zatwierdzone przez Sejmiki Samorządowe to jeśli nabór wniosków ruszyłby pod koniec IV kwartału, to jest to najszybszy termin. Dzisiaj okazały się informacje jakie będą załączniki do wniosków. Mamy jedną dokumentację na boisko piłkarskie, a druga jest w trakcie na boisko wielofunkcyjne. Pierwszy projekt został złożony do ministerstwa sportu, a drugi złożony zostanie do końca miesiąca. Zapewniam, że wszystkie dokumenty zostaną złożone w bezpiecznych terminach.   Państwo określą przez zatwierdzenie WPI kiedy ostatecznie będziemy to realizowali. Najbardziej niebezpieczne jest umiejscowienie czasowe budowy pływalni, czy będziemy w realizowali w roku 2008/2009 czy też w roku 2011. Mamy napięty harmonogram spłat i zobowiązań na lata 2007,8/9, na dzień dzisiejszy stan zadłużenia gminy nie może przekroczyć 15 %  dochodów. Ustawodawca określa w tej sprawie jasno zasady.  Jeśli chcemy realny przyjąć WPI to musimy dokładnie wszystko wyliczyć. Poprosiłem Przewodniczącego Rady i radnych o to abyście się wstrzymali z analizą i oceną i do końca kwietnia przedstawię kilka dokumentów między innymi o pomocy publicznej i WPI i związany z nim plan restrukturyzacji OSiR. 

Przewodniczący komisji – rozumiem, że na dzień dzisiejszy przetarg na pływalnie nie jest rozpisany. W budżecie i tak pan napisał w piśmie na koncepcję budowy pływali jest 100 tys. zł.  Na dzień dzisiejszy sytuacja jest taka, że projektanci obłożeni są potwornie. Jest prośba aby zrobić to jak najszybciej, nie czekać. Płatność może być na koniec roku, to samo dotyczy sal sportowych. Przecież mogą pójść ceny w górę, i terminy będą zarezerwowane.  Jeśli chodzi o boiska to otrzymaliśmy wyczerpującą informację.  

Burmistrz Trzcianki  w województwie istnieją także wieloletnie plany inwestycyjne w dziedzinie sportowej, na dzień dzisiejszy wpisywane są np. pływalnie które kosztują 7 milionów zł, jeżeli my opracujemy projekt pływalni, który może kosztować 12 milionów, to nie dostaniemy dofinansowania z  integrowanego programu operacyjnego  ani z Urzędu Marszałkowskiego. Musimy mieć projekt uniwersalny, bo też będziemy chcieli dostać na nią pieniądze od Marszałka chociaż 2 miliony.  Dzisiaj nie wiedząc dokładnie jakie pływalnie będą dofinansowane z Regionalnego Programu Operacyjnego nie możemy precyzyjnie dać wytycznych do projektowania. 

Przewodniczący komisji – my powinniśmy się skoncentrować nad tym jaką pływalnię my chcemy, ale pływalnia pływalni nie równa. Powinniśmy wiedzieć co chcemy czy kompakcik, czy z 10 ślimakami.  W Złotowie się wchodzi jak do stodółki ale jest tam wszystko, w Wałczu też, dyskutujmy, musimy ryzykować, ja ostatni się rzucę na pana jeśli wyda pan pieniądze w tej sprawie na półkę. Na pewno będą finansowane te mniejsze. Uważam, że szkoda czasu, co do dwóch boisk ja chętnie podzielę się swoją wiedzą ale niech pan skorzysta.  Powinniśmy iść w coś mniejszego, w Złotowie wychodzą z pływalnią na zero popełnili tam wiele błędów ale oni o tym mówią.  Zachęcam do takiej dyskusji.

Burmistrz Trzcianki – z panem Putyrskim byliśmy na szkoleniu w Międzyzdrojach, szkolenie było zorganizowane przez Ministerstwo Sportu, tam powiedziano o wytycznych, nie może być brak żadnego elementu. Proszę nam zaufać, bo robimy to tak, aby było dobrze, projektowanie będzie ściśle wg wskazań, które przekazuje instytucja zarządzająca projektami.  Tak zrobiliśmy w przypadku boisk, i tak zrobiliśmy w przypadku dużej inwestycji, chociaż nie do końca świadomie. 

Leszek Stolarski – kiedy pan planuje rozpoczęcie budowy basenu ?

Burmistrz Trzcianki – w roku 2009. Nie chodzi od dokumentacji, przecież można kupić prawie gotowy projekt, być może będzie on podobny do baseny Złotowskiego. Na początku maja chciałbym aby odbył się sesja  zatwierdzająca WPI, radni wiedzą jakie będą zadania, tylko dopasujemy do możliwości finansowych gminy. Musimy to zrobić solidnie, aby radni głosując mieli świadomość, że jest duża szansa na realizację projektu. Wiemy jaki jest mechanizm przydziału środków, jeszcze nie jest powołany Komitet, a już są kłótnie o pieniądze. 

Przewodniczący komisji – rozumiem, że może pan złożyć deklarację, że na dzień dzisiejszy nie odstępuje Pan od realizacji zapisów w budżecie budowy pływalni i dwóch sal sportowych.  To jest zrobienie dwóch projektów i koncepcji. Rozumiem, że  w najbliższych tygodniach nastąpi rozpisanie przetargu na prace projektowe. 

Burmistrz Trzcianki – tak taką deklarację podejmuję. 

Przewodniczący komisji – program rozwoju lokalnego na jakim etapie jest ta sprawa. Na jakim etapie jest plan restrukturyzacji OSiR, wiem, że do pana wpłynął plan restrukturyzacji, czekamy aż pan to zrzuci na dół. Dzisiaj dyskutowaliśmy a koncepcja nasza to wyzbyć się wszystkiego co jest nie potrzebne do szczęścia dla OSiR. Czy też sprzedać to instytucjom zajmującym się turystyką, czy też sprzedać pod budowę domków, ale musimy wiedzieć czego się chcemy pozbyć i ile to będzie nas kosztowało. Oczekujemy takich informacji, poczekamy jeszcze, zgodnie z deklaracją Burmistrza, do końca kwietnia. Jesteśmy zgodni, że nie chcemy robić instytucji którą będzie zwidywała gmina. Ma być tylko hotelik. 

Burmistrz Trzcianki – chętnie wysłucham państwa opinie, musimy się zastanowić czy sprywatyzować, czy skomercjalizować, czy ma być własnością gminy ale nie jako spółka z o.o., mam już koncepcję w 98 %, ale jest jeszcze w trakcie weryfikacji, plan zawiera wiele elementów jeszcze z czasów p. Ogrodniczek.  Pojawił się projekt ustawy o finansach publicznych gdzie w projekcie jest rezygnacja z zakładów budżetowych. Pewne funkcje gmina powinna wykonywać. Pomysł pana Kolendowicza odnośnie komercjalizacji spółek był bardzo dobry. W przypadku OSiR popełniono błąd, że dostał majątek, który jest kosztotwórczy, a nie przychodowy.  

Przewodniczący komisji – dzisiejszym tematem zgodnie z tym co jest zapisane w planie pracy komisji jest analiza koncepcji pana Burmistrza na temat OSiR. Powiedział pan, że jest ona już prawie gotowa jest już w 98 %,  To jest niepotrzebna nasza dyskusja skoro już pan ma 98 %, czy pan to weźmie pod uwagę.  Nasze wytyczne są takie jak sprzed 2 lat. 

Burmi9strz Trzcianki – założenia restrukturyzacji OSiR w wielu punktach nie straciły na aktualności w stosunku do poprzedniej.  Jednym z elementów kluczowych będzie zrestrukturyzowaniu majątku w ten sposób że większość tego majątku przejmie gmina, i gmina zdecyduje  jakie będzie dalsze jego przeznaczenie.  Chętnie wysłucham państwa propozycji, musimy określić czy ma być OSiR .

Przewodniczący komisji – nie chciałbym aby z OSiR zrobiło się tak jak z Łapigroszem, gmina nie jest do robienia interesów.  

Burmistrz Trzcianki – ale gmina coraz częściej jest dużym przedsiębiorstwem i musi tak działać aby zadania zapisane w ustawie realizować. Pan Cija wyraził swoją opinię, prywatyzację majątku, ktoś może mieć inną opinię. Oczekuję od państwa propozycji, być może nasze myślenie będzie zgodne. Powiem, że tam gdzie prywatyzowano stadiony dzisiaj ocenia się ze to był błąd, taka jest opinia moich kolegów Burmistrzów. Tam gdzie wyodrębniono małe działki tam też jest bałagan. Na podstawie doświadczeń ostatnich lat możemy zaproponować obozy piłkarskie dla dwóch grup, szkolenie, i obozy tenisowe sekcji młodzieżowej. Turystyka campingowa w małych miejscowościach zanika. Nie mamy boiska treningowego w pełnym wymiarze.

Stolarski Leszek – nie możemy z OSiR zrobić np. Wałcza, bo to jest nieporozumienie. 

Robert Szukajło – musimy się zastanowić co chcemy zrobić na pewno obozy sportowe, na pewno klienci zagraniczni, i spotkania biznesowe. 

Przewodniczący komisji – dyskusja ta jest niepotrzebna to sprawa OSiR co tam będą robić.

Burmistrz Trzcianki – to nie jest tylko sprawa OSiR, musi być sztuczne boisko, bo inaczej nie będzie można przyjmować drużyn z zewnątrz. Poprzez zaangażowanie kapitałowe gminy stworzenie przed spółką możliwości uzyskiwania dodatkowych przychodów, a także świadczenie na rzecz miasta większej ilości usług.

Przewodniczący komisji – jeśli talki będzie biznes plan, to możemy się nad tym pochylać, ale jeśli my wpompujemy 2lub 3 miliony po to aby do Lubuszanina dopłacać cały czas za korzystanie z boisk. Jestem za opcjom p. Stolarskiego, pozostawić to co jest potrzebne gminie. 

Burmistrz Trzcianki – dzisiaj wiedząc, że możliwością większą rozwoju Ośrodka jest organizacja większej ilości obozów, a do tego potrzebne jest boisko. 

Marian Dużyja – jeśli podejdziemy do tematu problematyki miasta w aspekcie sportowo-rekreacyjnym to ten obowiązek ciąży na władzy i na nas. Jeśli przejmie to ktoś prywatny to wcale nie będzie mniej kosztowało. Tak będziemy musieli ponosić dopłaty do sportu. Nie da się funkcjonować w aspekcie obecnym bo infrastruktura jest niedofinansowana. Nie można patrzeć na problem w skali jednego roku, musimy patrzeć tylko globalnie. 

Leszek Stolarski – pan radny czegoś nie zrozumiał. My boisk, jeziora nie chcemy sprzedawać, ale są pewne płaszczyzny majątku, które przynoszą nam straty, my wiemy jakie, i to chcemy przejąć przez Urząd,  a co dalej to zobaczymy jaka będzie koncepcja Burmistrza. 

Przewodniczący komisji – wierzę, że jak przyjdę po 1 maja, to będzie leżeć w Radzie Miejskiej koncepcja z wyliczeniami itd. i wtedy przejdziemy do merytorycznej dyskusji.

Ad. pkt. 6.

Przedstawienie projektu uchwały bądź zmian do projektu uchwały Nr XXVIII/195/04  Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 29 września 2004 r. w sprawie określenia zasad stosowania pomocy publicznej dla przedsiębiorców w Gminie Trzcianka sprzyjających  powstaniu nowych miejsc pracy.

Radni otrzymali projekt uchwały, stanowi załącznik do protokołu.

Grażyna Ślizankiewicz – zmiany spowodowane zostały ścisłym nadzorowaniem udzielonej pomocy publicznej. W § 1 pkt. 2 jest napisany zapis  pomocy dla sektora transportu drogowego jest tu pomoc nie mogąca przekroczyć 100 tys. euro. Jeśli zostanie pomoc przez radnych ustalona dla reszty przedsiębiorców nie przekraczająca kwota stanowiącej równowartość 100.000 euro to ten zapis o transporcie wypada.

Leszek Stolarski – proszę o podsumowanie starej uchwały, czy ta uchwała przyjęła się w środowisku, czy też nie, jak jest odbierana.

Grażyna Ślizankiewicz -  nie jestem przygotowana aby informować odnośnie starej uchwały, jestem przygotowana pod kontem zmian wprowadzonych do przedstawionego projektu uchwały. Stara uchwała działa, nie mamy narzędzi do monitorowanie udzielonej pomocy. Teraz zawarliśmy zapis aby monitorować to dwa razy do roku. Uchwała ta dotyczy przedsiębiorców, którzy nie są w trudnej sytuacji ekonomicznej. Trudna sytuacja jest taka gdy grozi upadłość.  

Burmistrz Trzcianki – wprowadziliśmy uchwałę w innych warunkach ekonomicznych 5 lat temu.  Uchwała miała mieć istotne znaczenie pozyskania inwestorów, dzisiaj generalnie nie mamy problemów z inwestorami, jedyny problem dotyczy stanu infrastruktury komunalnej. Dzisiaj możemy ocenić czy te poszczególne kryteria mają być takie czy też inne. Z jednej strony uzależniliśmy od wielkości zatrudnienia, a z drugiej od powierzchni.  Zrobiliśmy intuicyjnie jeśli chodzi o dużych pracodawców, nie zrobiliśmy jeśli chodzi o małych, analizy takiej nie mamy skończonej. Mam nadzieję, że do końca miesiąca to opracujemy.  Dzisiaj państwo do tego projektu mogą zgłaszać nowe propozycje, kryteria. Część z państwa prowadzi działalność gospodarczą z tego punktu widzenia powinni być obiektywni. 

Przewodniczący komisji – nie chcę aby było coś takiego, my, rada i burmistrz tak, a reszta to odezwiemy się za 4 lata. Dlaczego przedsiębiorcy do tego projektu nie mają się   odnieść. Ja mam swoje zdanie, może ktoś ma inne, wysłuchajmy je. 

Burmistrz Trzcianki – musimy podejść do tego w inny sposób, te pieniądze muszą wrócić do gminy w inny sposób. 

Stolarski Leszek – uzyskałem dane od pani Ślizankiewicz, że w roku 2006 dokonano zwolnienia na kwotę 553.069 zł, w 2005 r. na kwotę 342.763 zł, na razie w roku 2007 dokonano zwolnień na kwotę 321.710 zł i w tym jest firma INOTEX ,która już zakończyła zwolnienie.   Ja patrzę tak, że nie straciliśmy te pieniądze, ale za tymi pieniędzmi stoją hale, zatrudnieni ludzie. Trzcianka idzie do przodu. Jeśli coś działa dobrze,  to trzeba to zostawić ale nie na etapie  200 tys. euro, ale 100 tys.  W chwili obecnej są przedsiębiorstwa, którym kończy się ulga. 

Przewodniczący komisji – Wnioskuję,  żeby cyfry, które zostały przedstawione komisji dzisiaj ustnie zostały przedstawione w formie opisowej, ile w roku tym i tym udzielono pomocy publicznej, komu się zwolnienie kończy. Upieram się także, aby do tego projektu  ustosunkowali się przedsiębiorcy, to ich dotyczy. Chcę usłyszeć zdanie przedsiębiorcy. 

 Paweł Kolendowicz – popieram wniosek aby pozostawić 100 tys. euro, nie pogarszamy warunków ale pozostawiamy na tym samym poziomie.  Chcę zapytać skąd się wzięło w projekcie 200 tys. 

Burmistrz Trzcianki – 200 tys. wzięło się z ustawy. Musimy jeszcze sprawdzić czy uzyskanie poziomu de minimis nie pozbawi przedsiębiorcy starania się o środki z Unii Europejskiej. 

Komisja wnioskuje do pana Burmistrza, do projektu uchwały w sprawie określenia zasad stosowania pomocy publicznej dla przedsiębiorców w Gminie Trzciankas sprzyjających powstaniu nowych miejsc pracy o przeprowadzenie konsultacji z trzcianeckimi przedsiębiorcami i uzyskanie opinii Forum Gospodarczego. 

Komisja wnioskuje o wprowadzenie zmiany w § 1 ust. 2.  Kwotę  200.000 euro zapisać na 100.000 euro. W § 1 ust. 2 wykreślić zdanie drugie.

Powyższe komisja przyjęła jednogłośnie, głosowało 9 radnych.  

Paweł Kolendowicz – powinniśmy przedsiębiorcom narzucić jakiś termin.

Przewodniczący komisji – Opinię przedsiębiorcy przedstawią w terminie 14 dni od otrzymania projektu uchwały, potem nasza komisja się tym ponownie zajmie.

Ad. pkt. 7.

Informacja Burmistrza o stopniu realizacji zadań  zapisanych w budżecie 2007 r. po upływie I kwartału. 

Przewodniczący komisji – proszę pana Burmistrza o zajęcie głosu, gdzie są opóźnienia, na jakim etapie jesteśmy.

Burmistrz Trzcianki – działamy z pewnym wyprzedzeniem, trwają w tej chwili prace przy budowie chodnika przy ul. Wiosny Ludów i Kopernika. Jest dokumentacja na boisko piłkarskie, jest podpisana umowa na boisko wielofunkcyjne. Planujemy w tym miesiącu uruchomić procedurę budowy chodnika  przy ul. Ogrodowej. Zrobimy tyle ile starczy pieniędzy.   Nie mamy żadnych opóźnień.  Jest problem budowy kanalizacji sanitarnej przy ul. Rzemieślniczej i Gorzowskiej. Mam już wyliczenia ile to by kosztowało. Musimy budować kanalizację, bo zainteresowanie na działki budowlane jest duże. Wtedy przy ul. Rzemieślniczej moglibyśmy skierować do sprzedaży 15 działek. Moglibyśmy uruchomić do sprzedaży drugą stronę ul. Zielnej. Moglibyśmy wtedy także sprzedać część gruntów firmie JOSKIN. Finalizujemy już w tej chwili umowę z JOSKINEM, pierwszą część gruntów kupią już w maju. Ale postawili jasny warunek, że rozpoczną budowę jak będzie kanalizacja. Nie mamy w budżecie, ale mogę wnieść autopoprawkę na sesji  byłoby to z przyszłych dochodów, musiałbym zwiększyć dochody z sprzedaży majątku, musielibyśmy wprowadzić kwotę 800 tys. zł. na budowę kanalizacji na najbliższej sesji, wtedy moglibyśmy rozpocząć prace dokumentacyjne i jeszcze w tym miesiącu ogłosić przetarg. Mówię o kanalizacji na ul. Gorzowskiej. Wreszcie schodzą nam działki na ul. Łomnickiej. Jeśli państwo wyrażą akceptację wniosę na sesji autopoprawkę o 800 tys. zł. z wyliczeniami propozycji wydatkowania tej kwoty. Będzie realizowany  także wniosek Spółdzielni Mieszkaniowej dot. zmiany w planie  na obszar po byłej Fabryce Mebli, spółdzielnia planuje tam wybudowania budynku wielorodzinnego oraz market. Czy radni  życzą sobie kolejny market. 

Burmistrz Trzcianki – komisja wnioskowała do Burmistrza o opracowanie jak najszybsze planu rozwoju lokalnego gminy i lokalnego planu rewitalizacji obszarów wiejskich i planów odnowy miejscowości, komisja prosiła o zajęcie stanowiska przez pana Burmistrza, mamy mało czasu, nie będziemy  kasowali zadań na koniec roku. 

Burmistrz Trzcianki – pan Powchwicz spotkał się z oferentem, który jest chętny zrobić plan rozwoju lokalnego dla poszczególnych miejscowości. Natomiast dla jakich wsi będziemy robili te plany będzie uzależnione od WPI to musi być spójne. Musimy ustalić taktykę do kogo będziemy składali wnioski. Plan rozwoju lokalnego musi wskazać konkretne miejscowości i zadania.

Edward Jurys – czy zostały złożone wnioski o dotacje na remonty szkół. 

Przewodniczący komisji – nie zgadzają nam się rachunki, rada obcięła o 30 % środki na technologię budowy chodników  w mieście, a słyszę, że mają być chodniki robione w technologii kostka nowa granit.

Edward Jurys – opierałem się na ul. Orzeszkowej dostałem rachunki, wyliczyłem i tam wychodzi 90 zł za m2, skąd ta cena 130 zł.

Burmistrz Trzcianki – cena obejmuje wszystkie prace, poprzez materiał, wjazdy, dokumentacja.  Wszystkie wyliczenia robił człowiek, który zajmuje się budownictwem. 

Przewodniczący komisji – przy projektowaniach, koncepcjach, proszę wziąć pod uwagę aby były ładne ale i też  i funkcjonalne rzeczy, proszę zapytać się pana Siejka z Kombudu. 

Czy możemy mieć prośbę do pana Burmistrza aby do następnego posiedzenia komisji były udzielone odpowiedzi na wypracowane wnioski komisji. Niektóre wnioski nam się zdezaktualizują, wnioskujemy aby pan te udzielone odpowiedzi nam parafował i przyjął do swojej wiadomości, chcę wiedzieć co pan myśli. 

Burmistrz Trzcianki – większość odpowiedzi jest udzielana za moją zgodą. 

Leszeki Stolarski – mam wniosek do pana przewodniczącego komisji o zapraszanie na posiedzenie pana Burmistrza.  Więcej wtedy wiem niż z tych odpowiedzi. 

Burmistrz Trzcianki – państwo możecie być niezadowoleni, że odpowiedzi nie ma, ale musimy wybrać, czy realizować zadania a do tego są potrzebne wyjazdy na szkolenia, narady. Konferencje, spotkania czy czas ten przeznaczać na odpisywania na wnioski.  Mamy już trzecią kontrolę, moja skarbniczka siedzi pół dnia zamiast zajmować się pracą merytoryczną.    Staramy się pilnować sprawy priorytetowe. 

Krzysztof Matkowski – kiedy powstaną place zabaw zaplanowane w budżecie.

Burmistrz Trzcianki – powstaną,  w projekcie budżetu zaplanowanych było więcej placów zabaw może będzie korzystny moment aby do stanu pierwotnego powrócić, zależy od rozstrzygniętych przetargów.  Państwo wybraliście dwie lokalizacje. Mieszkańcy XXX lecia także domagają się placu zabaw już od poprzedniej kadencji. Mieszkańcy os. Lelewela także oczekują placu, oprócz Łomnicy plac był proponowany także w Dłużewie i dzieci tam już nic nie mają. Myślę, że uda mi się państwa przekonać aby w tym roku wybudować nie dwa lecz pięć placów zabaw. 

Konstanty Jurys – mieliśmy na celu ściągając z placów pieniądze aby gmina zwróciła się o środki z funduszy unijnych. 

Burmistrz Trzcianki – nie ma dofinansowania z funduszy unijnych ale jeszcze nie ma tym roku dofinansowań z funduszy alkoholowych. 

Przewodniczący komisji – moim zdaniem są w Urzędzie opóźnienia w realizacji zadań budżetowych, mam nadzieję że się mylę, jak będziemy oceniać wykonanie budżetu za I półrocze a zrobimy to dopiero w sierpniu, każdy miesiąc zwłoki jest nie do odrobienia, jeśli pan nie może się wyrobić ze swoją ekipą to niech pan zatrudni ludzi. 

Burmistrz Trzcianki – pan ma swoje zdanie, ja się z nim nie zgadzam. Uwagi państwa są przedwczesne. 

Ad. pkt. 9.

Analiza uchwał Rady Miejskiej Trzcianki:

· nr XLXXIII/238/2000 z dnia  25 maja 2000 r. w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania;

Propozycja komisji:

-  W § 1 – dopisać zwrot: „ w imieniu całej społeczności”.

Poprawka przyjęta w głosowaniu jawnym za 8, wstrzymał się 1. Głosowało 9 radnych.

- W § 3 - dopisać – „po akceptacji Rady Miejskiej Trzcianki”. Ustęp 2 skreślić.

 Poprawka przyjęta w głosowaniu jawnym za 8, wstrzymał się 1. Głosowało 9 radnych.

- W § 4 – w ust. 1 otrzymuje brzmienie: „ Nagrodę przyznaje się na szczegółowo uzasadniony wniosek złożony przez radnych, burmistrza, sołtysów, organizacje, instytucje, podmioty gospodarcze i stowarzyszenia działające na terenie Gminy Trzcianka lub na wniosek mieszkańców podpisany przez 100 osób”.

Poprawka przyjęta w głosowaniu jawnym za 7, wstrzymał się 2. Głosowało 9 radnych.

               ust. 2. Otrzymuje brzmienie: „Wniosek o przyznanie nagrody winien być złożony na druku, będący załącznikiem do uchwały”,

Poprawka przyjęta w głosowaniu jawnym za 7, wstrzymał się 2. Głosowało 9 radnych.

                 ust. 3.  Skreślić wyraz „Burmistrz”, a wpisać „Rady Miejskiej”. Skreślić „15 stycznia”, a wpisać „30 listopada”,                          

Poprawka przyjęta w głosowaniu jawnym za 7, wstrzymał się 2. Głosowało 9 radnych.

                ust. 4. Skreślić wyraz „Burmistrz”, a wpisać „Przewodniczący Rady 

                           Miejskiej”,

Poprawka przyjęta w głosowaniu jawnym za 7, wstrzymał się 2. Głosowało 9 radnych.


        ust. 5. Otrzymuje brzmienie: „Nagroda Burmistrza Trzcianki 

                              przyznawana jest w formie finansowej”,

Poprawka przyjęta w głosowaniu jawnym za 7, wstrzymał się 2. Głosowało 9 radnych.

                  ust. 6. –   otrzymuje nowe brzmienie „Rada Miejska podejmuje 

                              decyzje o przyznaniu nagrody     finansowej w formie

                              uchwały”, 

Poprawka przyjęta w głosowaniu jawnym za 7, wstrzymał się 2. Głosowało 9 radnych.

§ 5 ust. 1. Otrzymuje brzmienie: „ Wysokość nagrody finansowej nie może być niższa od najniższego wynagrodzenia.”

Poprawka przyjęta w głosowaniu jawnym za 7, wstrzymał się 2. Głosowało 9 radnych.

Dopisać w § 6 ust. 3. – „ Na miesiąc przed składaniem wniosku o przyznanie nagrody Burmistrz Trzcianki publikuje treść niniejszej uchwały wraz z załącznikami   w sposób zwyczajowo przyjęty”.

Poprawka przyjęta w głosowaniu jawnym za 7, wstrzymał się 2. Głosowało 9 radnych.

§ 7 dopisać „przez Przewodniczącego Rady Miejskiej i Burmistrza Trzcianki”.

Poprawka przyjęta w głosowaniu jawnym za 7, wstrzymał się 2. Głosowało 9 radnych.

§ 8 ust. 1 otrzymuje brzmienie: „ Corocznie w budżecie Gminy Trzcianka planuje się środki finansowe  stanowiące minimum pięciokrotnego wynagrodzenia” 

Poprawka przyjęta w głosowaniu jawnym za 7, wstrzymał się 2. Głosowało 9 radnych.

· nr XLVII/323/06 z dnia 26 stycznia 2006 r.  w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

Propozycje komisji:

§ 4 ust. 2 otrzymuje brzmienie: 

-pkt. 1.   do 1 września roku poprzedzającego rok budżetowy  Burmistrz Trzcianki powiadamia  radnych, kierowników gminnych jednostek budżetowych, zakładów budżetowych, dyrektorów instytucji kultury oraz przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy o przystąpieniu do jego opracowania;

-pkt. 2. do 30 września  roku poprzedzającego rok budżetowy osoby wymienione w § 4 ust. 4. pkt. 1, sporządzają i przekładają Skarbnikowi gminy Trzcianka założenia  i wnioski do projektu budżetu,

-pkt. 3.  do 20 października roku poprzedzającego rok budżetowy Burmistrz Trzcianki przekłada Radzie Miejskiej projekt uchwały budżetowej,

-pkt. 4. do 30 listopada roku poprzedzającego rok budżetowy Burmistrz Trzcianki przeprowadza konsultacje do projektu budżetu ze społeczeństwem i organizacjami pozarządowymi i uzyskane opinie przekłada Komisji Gospodarczej do 10 grudnia; 
-pkt.5. do 10 grudnia  roku poprzedzającego rok budżetowy  komisje Rady   wypracują opinie do projektu budżetu i przekładają ją Komisji Gospodarczej,    

-pkt.6. do 15 grudnia roku poprzedzającego rok budżetowy, Komisja Gospodarcza formułuje swoją opinię o projekcie budżetu i przekłada ją wraz z opiniami pozostałych Komisji Przewodniczącemu Rady Miejskiej Trzcianki,

-pkt.7. do 31 grudnia roku poprzedzającego rok budżetowy, Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki zwołuje sesję budżetową;

pkt.8. w   uzasadnionych przypadkach Rada, na wniosek Burmistrza, może  odstąpić od powyższego harmonogramu prac nad budżetem. Do wniosku Burmistrz musi dołączyć harmonogram prac.   

§ 9 ust. 3.  Wykreślić  zwrot: „ w przypadku otrzymania przez” natomiast  ust. 3 rozpocznie się zwrotem: „ Radny otrzymuje komplet ...”

§ 10 ust. 2 lit. e)  otrzymuje brzmienie: „ informację o każdym zadaniu ujętym w projekcie budżetu,   musi zawierać: jasno określony zakres rzeczowy, założenia, koncepcja, projekty, kosztorys inwestorski lub preliminarz kosztów  realizacji danego zadania, terminy realizacji, źródła finansowania, wstępnie podpisane umowy bądź porozumienia; 

Powyższe przyjęto w głosowaniu za 5, przeciwko 0, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych.

Ad. pkt. 10.

Analiza materiałów na sesję.

Ten punkt posiedzenia, Przewodniczący komisji, w porozumieniu z członkami komisji, przesunął na dzień 24 kwietnia 2007r. o godz. 15-tej.

Protokółowała 




Przewodniczący komisji

/  Maria Boduszek / 



     /   Andrzej Cija /
