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Protokół nr 7/07

Komisji Rewizyjnej z 12 kwietnia 2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu uczestniczyli pani Bożena Niedźwiecka i Witold Putyrski pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył Paweł Kolendowicz - przewodniczący komisji.

Porządek posiedzenia radni przyjęli przez aklamację.

Radny Konstanty Jurys – chciałbym dowiedzieć się na jakim etapie są przetargi na roboty zaplanowane w budżecie na 2007 r. jak wygląda sprawa remontu Urzędu Miejskiego oraz realizacja programów unijnych.

Przewodniczący komisji sprawa ta zajmiemy się w punkcie 5.

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Przyjęcie protokołu 6/07 z 28 marca 2007r.

3.  Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy Trzcianka oraz sprawozdania z wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za 2006 r. Zapoznanie się z udzielonymi odpowiedziami na pytania komisji.

4. Ad. pkt. 2. Sprawy skierowane do komisji. Analiza uchwał Rady Miejskiej Trzcianki:

· nr  XXIII/238/2000 z dnia  25 maja 2000 r. w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania;

· nr XLVII/323/06 z dnia 26 stycznia 2006 r.  w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

5. Analiza odpowiedzi  na wnioski wypracowane przez Komisję Rewizyjną.

6.  Wolne wnioski.

Ad. pkt. 2.
Protokół nr 6/07 został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt. 3.
Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy Trzcianka oraz sprawozdania z wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za 2006 r. Zapoznanie się z udzielonymi odpowiedziami na pytania komisji.

W tej części posiedzenia uczestniczyła skarbnik gminy Bożena Niedźwiecka.

1. Przewodniczący komisji – otrzymaliśmy odpowiedzi na postawione przez komisję wnioski  i zapytania. Myślę, że wszystkie wątpliwości zostaną rozwiane. Zgodnie z zapisem otrzymanym w piśmie od Burmistrza zapoznamy się z umowami o dotację z podmiotami niezaliczanymi do sektora finansów publicznych oraz rozliczenie udzielonych dotacji.

Otrzymane pismo od Burmistrza Trzcianki z dnia 5 kwietnia 2007 r. Fn.00500-2/07 stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z wnioskami wypracowanymi na posiedzeniu komisji w dniu 28 marca 2007 r.:

2. W toku analizy sprawozdania, komisja skierowała pytania w celu ich wyjaśnienia przez Skarbnika Gminy i przedstawienie wyjaśnień, na piśmie,  do dnia 5 kwietnia 2007 r. Porównane zostały sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2005 i rok 2006.

DOCHODY

1.  Plan dochodów 2006 r.  w stosunku do roku 2005 jest 0,5 % mniejszy. 

2.  Komisja prosi o wyjaśnienie   przyczyn tak dużego wzrostu wynagrodzeń i pochodnych. Wzrost wyniósł 4,8%.

3. Dlaczego generalnie jest niskie wykonanie „zakup usług pozostałych.

4. Komisja stwierdza, że struktura wydatków wzrosła o 6 %, a struktura dochodów generalnie się zmniejszyła.

5. Komisja prosi o przedstawienie umowy na dzierżawę słupów ogłoszeniowych w Trzciance oraz cennik pobieranych opłat przez dzierżawcę za wywieszanie ogłoszeń.

WYDATKI

3. Wyjaśnić generalnie niskie wykonanie pozycji „zakup usług pozostałych”.

4. Dział 801 Oświata i wychowanie – wyjaśnić niskie wykonanie zakup pomocy naukowych, dydaktycznych, książek.

5. Dział 900  Gospodarka komunalna i ochrona środowiska- wyjaśnić niskie wykonanie „utrzymanie zieleni w miastach i gminach” , „ zakup usług remontowych”, „ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu”.

6. Dział 801 Oświata i wychowanie  - wyjaśnić nie wykorzystania przyznanej dotacji .

7. Załącznik nr 7  Koszty Gminnego Funduszu Środowiska – dlaczego nie wykonano zaplanowanych wydatków.

8. MGOPS – wyjaśnić:  

· przyczynę 8% wzrostu wydatków na utrzymanie ośrodka,

·  przyczynę nie wykonania „zasiłki i pomoc w naturze”,

· 11,8 % wzrostu utrzymania kuchni, jakie są odpłatności za wyżywienie.

9. TDK 

· komisja prosi o rozbicie pozycji 4025 „prowadzenie orkiestry i s. judo”, dlaczego nie było zaplanowanych na ten cel środków,

10. W rozbiciu na poszczególne  jednostki kultury ( TDK, Muzeum, Biblioteka) podać:

· liczbę zatrudnionych pracowników w tych jednostkach,

·  wyjaśnić co się składa na pozycję wynagrodzenia bezosobowe,

· co składa się na pozycję „sprzedaż usług”.

11. Biblioteka – podać przyczyny przekroczenia remont budynku, wykonanie wynosi  145 % .

12. Komisja prosi o umowy i rozliczenia do udzielonej dotacji. 

13. Komisja prosi o   wykaz osób prawnych i fizycznych, jednostek organizacyjnych wraz z uzasadnieniami , którym udzielono ulgi, odroczenia, umorzenia  w podatkach. 

14. Komisja prosi o informację na temat przeprowadzanych kontroli zewnętrznych jak i wewnętrznych za rok 2006.

Przewodniczący komisji – interesują mnie i komisji jeszcze dokumenty, informacja z podpisem pani Skarbnik, że na wszystkie udzielone dotacje celowe zawarto stosowne umowy, i że każda z tych umów była kontrolowana pod kontem celowości wykorzystania tej dotacji. Można to zrobić w formie wykazu np. umowa nr 1 – OSiR.  Komisję interesuje to czy dotacje zostały udzielone zgodnie z umową, i że została sprawdzona celowość ich wykorzystania,  w jaki sposób przeprowadzane były kontrole. 

Skarbnik Gminy – żeby ten temat skończyć są nie tylko zawarte umowy z organizacjami pozarządowymi realizującymi zadania z zakresu sportu, ale także caritas i inne.

Przewodniczący komisji – już powiedziałem, że wszystkie dotacje celowe. 

Skarbnik Gminy – dotacja celowa to także pomoc w zakresie dróg dla województwa, chcę to doprecyzować.

Przewodniczący komisji – dotacje celowe powinny być udzielane na podstawie umowy i rozliczane oraz kontrolowanie ich wykorzystanie. Jeśli dotacja celową była pomoc dla wojewody i jest zawarta umowa to również tego oczekuje.

Odnośnie pkt. 1 w sprawozdaniu napiszemy, że dochody zależne od Gminy, a za takie uważam dochody z majątku gminy plus udziały w podatkach państwowych takie porównanie uważam,  wzrosły o 8 %. W informacji pan Burmistrz napisał, że dość spory wzrost w dochodach  jest spowodowany sprzedażą mienia komunalnego. Odnośnie pkt. 2 otrzymaliśmy od p. Burmistrza wyjaśnienie, ale chciałbym usłyszeć o co chodzi w tym zapisie, że w 2005 r. dodatkowe wynagrodzenie roczne dla pracowników obsługujących świadczenia rodzinne wypłacono za 8 miesięcy. 

Skarbnik Gminy – w roku 2004 Gmina przejęła obowiązek wypłacania świadczeń rodzinnych i dodatków. Pracownicy zatrudnieni byli przez 8 miesięcy w 2004 i za ten okres w 2005 r. otrzymali dodatkowe roczne wynagrodzenie, natomiast w 2005 pracowali przez 12 miesięcy. Pomimo komputeryzacji to pracowników przybywa, ale spowodowane to jest nałożonymi dodatkowymi zadaniami. Na koszty utrzymania gminy,

 to przede wszystkim wpływają decyzje podejmowane na górze jak tegoroczna podwyżka płac w oświacie, a pamiętacie państwo, że obcięta została   subwencja oświatowa, w marcu ja korygowaliśmy.

Przewodniczący komisji – pokusiłem się na policzenie dopłat w oświacie za rok 2005 i 2006 i one mi wyszły 400 tys. mniejsze oczywiście przy zawirowaniach, że subwencja poszła o 1 milion w górę. 

Skarbnik Gminy – jest to okres zawirowań spowodowany odchodzeniem nauczycieli na emeryturę.

Przewodniczący komisji – w p. 3 zadaliśmy pytanie niskiego zakupu usług pozostałych, otrzymaliśmy odpowiedź, przyjmuję te wyjaśnienia, ale muszę dodać, że trochę mi pachnie złym planowaniem.

Skarbnik Gminy – jest to nie do końca prawda, zmieniają się ceny usług pocztowych, do końca nie wiemy ile zawiadomień listów wysyłamy, są to duże kwoty. Często robimy tak, że roznoszą listy pracownicy za połowę ceny. Tu spadają koszty, ale rosną koszty wynagrodzenia. 

Przewodniczący komisji – otrzymaliśmy umowę dzierżawy Nr RPI/G/72243/15/05 z dnia 28.11.2005 r. na dzierżawę słupów, o która prosiliśmy.  Jak gmina kontroluje ile ogłoszeń wisi na słupach.

Skarbnik Gminy – jest to widoczne ile tych ogłoszeń wisi. Umowa dzierżawna jest zawarta do 2 stycznia  2007 r., a w tym roku został zawarty aneks. 

Edward Jurys – najlepszą formą byłoby ustalenie od dzierżawcy stałej opłaty ryczałtowej za wywieszanie ogłoszeń. Przy ogłoszeniu przetargu na dzierżawcę słupów powinno być to ustalone. 

Przewodniczący komisji – stwierdzam, że ta forma dzierżawy nie daje Gminie możliwości sprawdzania ilości wywieszonych ogłoszeń. Komisja Rewizyjna jest między innymi od tego aby działalność Gminy była prowadzona właściwie, zgodnie z prawem i korzystnie d a tej gminy. Jeśli zauważamy ze zawarta umowa nie daje możliwości skontrolowania opłat, to musimy o tym powiedzieć. 

Otrzymaliśmy wyjaśnienie odnośnie niskiego wykonania zakupu pomocy naukowych.  Dyrektorzy placówek nieco opieszale podeszli do zadania. Otrzymaliśmy także wyjaśnienia odnośnie niskiego wykonania zieleni w mieście i gminie, zgadzamy się z wyjaśnieniem. Zgadzamy się z wyjaśnieniami odnośnie nauczania języka angielskiego w szkołach podstawowych w pierwszych klasach.  Otrzymaliśmy wyjaśnienia do MGOPS, nie wnosimy uwag. Zgadzamy się z wyjaśnieniami i nie wnosimy uwag do wyjaśnień dot. instytucji kultury. Mamy informację odnośnie zatrudnionych pracowników w jednostkach kultury, oraz rozbicie wynagrodzenia bezosobowego i sprzedaż usług. Biblioteka udzieliła nam wyjaśnień odnośnie przekroczenia kosztów remontów, komisja przyjmuje wyjaśnienia. Chciałbym mieć jeszcze takie oświadczenie dotyczące sposobu rozliczania otrzymanej pomocy z zakresu  zadań pożytku publicznego w roku 2006 r. Proszę na kolejne posiedzenie wykaz otrzymanych dotacji. Dostaliśmy wykaz osób prawnych i fizycznych, którzy otrzymali ulgi, umorzenia w podatkach. Muszę stwierdzić, że są to tylko umorzenia, brakuje mi uzasadnienia udzielenia umorzenia lub ulgi. Widzę, że napisano mi ważny interes podatnika, to jest Trzcianka, jest to miasta gdzie wszyscy się znają i dlatego można tak to ująć.

Skarbnik Gminy – tak właśnie reguluje ustawa o finansach publicznych, że tak się pisze uzasadnienia.

Przewodniczący komisji – ale jaki ważny interes podatnika jest przy TKKF czy Szpitalu.  Dlatego zwracam uwagę, że taki zapis jest bardzo ogólnikowym zapisem. W jakim celu firmom w upadłości umarzamy należności podatkowe. 

Skarbnik Gminy – bo jest wyrok sądu o zakończonej upadłości.

Przewodniczący komisji – dlatego takie uzasadnienie jak ważny interes podatnika bierze w łeb. Nie jest to ważny interes podatnika bo jest to wyrok sądowy. 

Komisja prosi na kolejne posiedzenie (16 kwietnia 2007 r.)   następujące dokumenty:

1. zarządzenia Burmistrza Trzcianki zmieniające budżet gminy za rok 2006;

2. kserokopie protokołu kredytodawcy,

3. protokóły z wyboru oferty, przetargu, konkursu  na realizację zadań pożytku publicznego w roku 2006,

4. w jaki sposób skontrolowano warunki stosowania pomocy publicznej dla przedsiębiorców w Gminie Trzcianka sprzyjających powstaniu nowych miejsc pracy. 
Ad. 4. 

Sprawy skierowane do komisji. Analiza uchwał Rady Miejskiej Trzcianki:

· nr  XXIII/238/2000 z dnia  25 maja 2000 r. w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania;

· nr XLXXIII/238/2000 z dnia  25 maja 2000 r. w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania;

Propozycja komisji:

1. w § 1 – dopisać zwrot w imieniu całej społeczności.

2. W § 2 – doprecyzować jakie osiągnięcia 

Przewodniczący komisji poprosił czło0nków komisji o zastanowienie się i zgłaszanie swoich propozycji na kolejnym posiedzeniu komisji.

3. W § 3 - dopisać – po akceptacji Rady Miejskiej Trzcianki. Ustęp 2 skreślić.

4. W § 4 – w ust. 1 otrzymuje brzmienie: „ Nagrodę przyznaje się na szczegółowo uzasadniony wniosek złożony przez radnych, burmistrza, sołtysów, organizacje, instytucje, podmioty gospodarcze i stowarzyszenia działające na terenie Gminy Trzcianka lub na wniosek mieszkańców podpisany przez 100 osób.

                   ust. 2. Wniosek o przyznanie nagrody winien być złożony na druku, 

                              będący załącznikiem do uchwały.

                   ust. 3.  Skreślić wyraz Burmistrz, a wpisać Rady Miejskiej. Skreślić 

                               15 stycznia, a wpisać 30 listopada,


        ust. 4. Skreślić wyraz Burmistrz, a wpisać Przewodniczący Rady 

                           Miejskiej,


        ust. 5. Otrzymuje brzmienie: „Nagroda Burmistrza \Trzcianki 

                              przyznawana jest w formie finansowej,

                  ust. 6 –   otrzymuje nowe brzmienie „Rada Miejska podejmuje 

                              decyzje o przyznaniu nagrody   finansowej w formie

                              uchwały, 

§ 5 ust. 1. Skreślić wyraz „rzeczowej” i zwrot „oraz wyższa niż pięciokrotna jego wysokość”.

§ 7 dopisać przez Przewodniczącego Rady Miejskiej i Burmistrza Trzcianki.

§ 8 ust. 1 otrzymuje brzmienie: „corocznie w budżecie Gminy Trzcianka planuje się środki finansowe.”

Dopisać w uchwale, że na miesiąc przez składaniem wniosku o przyznanie nagrody Burmistrz Trzcianki publikuje treść uchwały wraz z załącznikami na stronie internetowej, w prasie lokalnej, na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego. 

Komisja przy kolejnym  omawianiu uchwały poprosi na swoje posiedzenie radcę prawną Urzędu.

Powyższe komisja przyjęła w głosowaniu za 6, przeciwko 0, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych

Uchwała Rady Miejskiej Trzcianki nr XLVII/323/06 z dnia 26 stycznia 2006 r.  w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. 

§ 6 ust.2 – otrzymuje brzmienie: „Burmistrz Trzcianki do 31 października przekłada Radzie Miejskiej Trzcianki wykaz wszystkich wniosków, które wpłynęły do Urzędu w celu ujęcia  ich  do budżetu. Do każdego wniosku Burmistrz dołącza   swoją opinię oraz decyzję co do uwzględnienia lub odrzucenia wniosku.  

§ 9 1. dopisać „ po uzyskaniu zgody Rady, na pisemny wniosek Burmistrza Trzcianki”

§ 9 ust.2 lit. b dopisać „wraz z uzasadnieniem”,

 § 9 ust.3 otrzymuje brzmienie: „ Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki może odstąpić od odczytania materiałów wymienionych w ust. 2 lit. a-e na sesji budżetowej”.

Ad. pkt. 5.Analiza odpowiedzi  na wnioski wypracowane przez Komisję Rewizyjną.

Komisja zapoznała się z treścią odpowiedzi na wniosek nr 23, komisja prosi o przekazanie kserokopii korespondencji dot. trudności utworzenia filii Urzędu Skarbowego. Ponadto brakuje odpowiedzi na wniosek komisji nr 2.

Do odpowiedzi udzielonej   na wniosek nr 24 z 28 marca 2007 r. komisja prosi o opinię radcy prawnego, czy zebranie wiejskie   może protokółować i jemu  przewodniczyć jedna i ta sama osoba, oraz czy jest zgodne z prawem nie odczytanie protokołu z zebrania  po jego zakończeniu.

Odnośnie odpowiedzi do wniosku nr 25, komisja zwraca uwagę, że do wyburzenia przewidziany był budynek Żeromskiego 8 i w sprawie tego budynku komisja prosi o informację

Ad. pkt. 6.  Wolne wnioski.

W związku z nieprawidłowościami zaistniałymi na zebraniu wiejskim w Siedlisku, komisja wnioskuje o powołanie Komisji Statutowej w celu wyeliminowania nieprawidłowości w statutach sołectw.

Komisja wnioskuje o przeprowadzenie rozmów z następującymi rodzinami zamieszkałymi we wsi Smolarnia: Żychałko, Witalińscy, Skrzypek, ponieważ ich dzieci jeżdżą na motocyklach bez prawa jazdy, motory nie są rejestrowane i są  bez tłumików co stwarza zagrożenie dla wszystkich użytkowników dróg.

Komisja wnioskuje o naprawę oświetlenia na zapleczu budynku  MDK.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o wyznaczenie terenu na parking dla samochodów ciężarowych. Ponadto komisja wnioskuje o zwiększenie miejsc parkingowych w centrum  miasta. 

Komisja wnioskuje o umieszczenie kontenera na szkoło przy tergowisku miejskim.

Komisja wnioskuje o przedstawienie koncepcji , preliminarza  planów remontowych budynku Urzędu Miejskiego, przy okazji remontu Ratusza  komisja prosi o wyodrębnienie stanowiska na łącze internetowe dla interesantów.  

Komisja prosi o przedstawienie projektu remontu ulic Mickiewicza, Kopernika, komisja przypomina, że na sesji zatwierdzającej budżet gminy na 2007 radni w wyniku głosowania ustalili z jakiego materiału i w jakiej cenie ma być wykonany  chodnik  na tych ulicach.

Komisja wnioskuje o informacje na jakim etapie przygotowawczym  są wniosku dot. programu rewitalizacji wsi.

Komisja wnioskuje o uporządkowanie terenu Placu Pocztowego (budki telefoniczne).

W związku z trwającymi pracami dot. zagospodarowania przestrzennego - komunikacji miasta Trzcianki, komisja prosi o zwrócenie się z wnioskiem do autorów projektu o uwzględnienie kompleksów parkingowych w mieście Trzcianka.

Komisja wnioskuje o niezwłocznie przekazanie, do biura Rady Miejskiej, projektu uchwały w sprawie podatku od nieruchomości. O projekt uchwały wnioskowała Komisja Rozwoju Wsi.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji

15. / Maria Boduszek/
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