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P r o t o k ó ł  Nr III/06

z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 15 grudnia 2006 r. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1300 do 1635.

W sesji uczestniczyło 20 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności - załącznik nr 2. Nieobecny radny L. Stolarski. 

W sesji uczestniczyli również:

1) sołtysi sołectw Gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 3. 

2) pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki - lista obecności stanowi załącznik nr 4.
Porządek obrad, wraz z załączonymi materiałami, jakie otrzymali radni na sesję, stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Radnym przed sesją rozdano projekt uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z listy nr 20 KWW Trzcianeckie Forum Obywatelskie, w okręgu wyborczym nr 2, w skład rady Miejskiej Trzcianki – załącznik nr 5. 

Ad 1) Otwarcie obrad.
Obrady otworzył Przewodniczący Rady  W. Ignasiński witając:

· radnych Rady Miejskiej Trzcianki, 

· sołtysów,
· wszystkie osoby biorące udział w sesji. 
Stwierdził, że w obradach uczestniczy 17 radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki. 

W trakcie omawiania punktu 2 doszli radni P. Kolendowicz i L. Parchimowicz. Radnych było obecnych 19.  

Następnie wyznaczył do liczenia głosów w głosowaniach jawnych, radnych Z. Paszko i M. Dorockiego.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani A. Chmielewskiej – radnej Sejmiku Województwa Wielkopolskiego. 

Pani A. Chmielewska – Panie Przewodniczący, Burmistrzu, Szanowni Radni!! Mam zaszczyt po raz pierwszy gościć na sali sesyjnej Urzędu Miejskiego. Nie byłam na zaprzysiężeniu Burmistrza, dlatego pozwolę sobie pogratulować w dniu dzisiejszym, mimo jego nieobecności, wyboru. Składam również serdeczne gratulacje radnym obecnej kadencji. Życzę Burmistrzowi i wszystkim radnym satysfakcji z pełnionych funkcji oraz realizacji programów wyborczych. Mam nadzieję na owocną współpracę. Korzystając z okazji chciałabym podziękować Burmistrzowi za pomoc w organizacji festynu z okazji Światowego Dnia Wolontariusza. Składam na ręce pana Powchowicza list gratulacyjny i skromny bukiet kwiatów. Również taki skromny bukiet składam na ręce Przewodniczącego Rady. 

Pan A. Powchowicz – chciałbym również podziękować. Dawno Trzcianka nie miała takiego sukcesu, bo radny wojewódzki może bardzo wiele. Mamy nadzieję, że to stanowisko w Sejmiku Województwa pozwoli nam na realizację wielu cennych inicjatyw, a szczególnie inwestycji. Jednocześnie chciałbym przeprosić za nieobecność Burmistrza, który musiał wyjechać na pierwsze inauguracyjne spotkanie burmistrzów i marszałka. Jest to pierwsze inauguracyjne spotkanie i nie wypadało odmówić udziału, a dzisiejsza sesja ma praktycznie jeden punk uchwałodawczy. Ponadto spotkanie to miało być połączone ze szkoleniem nt. pozyskiwania środków na lata 2007-2013. 

Przewodniczący Rady – jest to nieobecność zrozumiała. Dziękuję radnej za miłe słowa, których czasami w tej sali brakuje. 

Ad 2) Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali w materiałach na sesję, a następnie zaproponował wprowadzenie zmian: 

-  w punkcie 3, (aby radny mógł już aktywnie uczestniczyć w obradach)  projektu uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z listy nr 20 Komitetu Wyborczego Wyborców Trzciancekiego Forum Obywatelskiego, w okręgu wyborczym nr 2, w skład Rady Miejskiej Trzcianki.

- w punkcie 4 Ślubowanie radnego. 

Propozycje zmian zostały przyjęte w głosowaniu jednogłośnym, Głosowało 19 radnych. 

Przewodniczący Rady odczytał porządek po zmianach:

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z listy nr 20 Komitetu Wyborczego Wyborców Trzciancekiego Forum Obywatelskiego, w okręgu wyborczym nr 2, w skład Rady Miejskiej Trzcianki.

4. Ślubowanie radnego. 

5. Przyjęcie protokołów nr:

a) nr I/06 z 23 listopada 2006 r.,

b) nr II/06 z 6 grudnia 2006 r.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki.

7. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych w III kwartale 2006r.

8. Wnioski i interpelacje.

9. Zamknięcie obrad. 

Ad 3) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z listy nr 20 Komitetu Wyborczego Wyborców Trzciancekiego Forum Obywatelskiego, w okręgu wyborczym nr 2, w skład Rady Miejskiej Trzcianki.

Radni Nie mieli uwag. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr III/8/06 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wstąpienia kandydata z listy nr 20 Komitetu Wyborczego Wyborców Trzciancekiego Forum Obywatelskiego, w okręgu wyborczym nr 2, w skład Rady Miejskiej Trzcianki została podjęta jednogłośnie. Głosowało 19 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 6. 

Ad 4) Ślubowanie radnego. 

Przewodniczący Rady poprosił Roberta Szukajłę i wszystkich pozostałych o powstanie, odczytał rotę ślubowania „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.  

Pan R. Szukajło wypowiedział słowa „ślubuję” z dodaniem wyrażenia „tak mi dopomóż Bóg”. 

Ad 5) Przyjęcie protokołów.

Protokół nr I/06 z 23 listopada 2006 r. został przyjęty w głosowaniu jednogłośnym. Głosowało 19 radnych. 

Protokół nr II/06 z 6 grudnia 2006 r. został przyjęty w głosowaniu jednogłośnym. Glosowało 19 radnych. 

Ad 6) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki.

Przewodniczący Rady – prosiłem radnych na poprzedniej sesji o wpisywanie się do komisji stałych. Zgodnie ze Statutem każdy radny ma prawo pracować maksymalnie w dwóch komisjach. Wszystkie działania odbyły się zgodnie ze Statutem. Powstała sytuacja, której przy uchwalaniu Statutu nie przewidzieliśmy, że do Komisji Gospodarczej jest zgłoszonych, jak w projekcie 9 radnych oraz mamy propozycje zmiany dotyczące wprowadzenia 4 radnych. To jest 13 radnych. Słyszę jeszcze o ewentualnych kolejnych zmianach. Jakakolwiek komisja Rady, nie tylko Gospodarcza, która będzie pracowała w składzie, może przesadzę, ale prawie Rady Miejskiej, to nie jest sytuacja dobra, która nie będzie służyła dobrze sprawowanej funkcji i harmonijnie działającej Rady Miejskiej Trzcianki. Chciałbym zaproponować państwu, konsultowałem tą propozycje z prawnikiem i jest ona zgodna z prawem, nie przeczy naszemu Statutowi, zmiany poprzez wprowadzenie zasady, że komisja Rady Miejskiej Trzcianki liczy nie więcej niż 9 radnych. Jeżeli radni przyjmą moją propozycję w głosowaniu, ogłoszę przerwę i poproszę przewodniczących klubów o konsultację, tak abyśmy w sposób całkowicie obiektywny uzgodnili wspólnie, w jaki sposób będzie wyglądała jedyna sporna sprawa Komisja Gospodarcza.  Jeszcze raz podkreślam, że tworzenie nowej Rady Miejskiej, Komisji Gospodarczej naprawdę nie jest działaniem słusznym i wbrew pozorom niedemokratycznym. 

Radny G. Bogacz – pytanie, o jaką zasadę chodzi i gdzie ona jest zapisana, bo nie bardzo wiem, co mamy przegłosować. Statut Gminy Trzcianka nie ogranicza praw radnych wstępowania do komisji. Musielibyśmy dokonać zmiany w Statucie, która ograniczałaby. Nie zgadzam się z panią prawnik, że możemy przegłosować jakieś ograniczenia dla radnego, bo byłoby to ograniczanie pełnienia jego mandatu. Proszę o interpretację prawną.

Przewodniczący Rady – muszę powiedzieć, że myśląc o tej sytuacji miałem wątpliwość czy tak nie będzie, dlatego pozwoliłem sobie przed sesją radzić pani prawnik, wskazując na to, że w Statucie nie mamy takiego zapisu. W Statucie mamy zapis, że radni mogą pracować w dwóch komisjach. 

Radny K Jurys – dlaczego 9 a nie 10 osób? Czym się pan kieruje ustalając taką liczbę? 

Przewodniczący Rady – 9 osób a nie 10 tylko dlatego, aby liczba radnych w komisji była nieparzysta, co wcale nie oznacza, że będą. To od Rady zależy czy będzie 10 czy 8. Zaproponowałem 9, ponieważ uważam, że jest to grupa radnych, która jest w stanie bardzo skutecznie na komisji pracować. Natomiast jedna osoba nie robi różnicy. Propozycja 9 osób wynika z nieparzystej liczby. Podejmując taką zasadę w żaden sposób nie jesteśmy w stanie narzucić, że tam musi być 9 osób, bo może się okazać, że będzie tam ośmioro radnych. Liczba 9 jest liczbą umowną, to może być 10 bądź 8, ale nie sądzę, że 16, dlatego jest taka moja propozycja. Obowiązkiem przewodniczącego jest dbałość o harmonijną pracę Rady Miejskiej, w tym komisji. Stąd wynika moja propozycja wprowadzenia zasady, ale oczywiście to państwo zdecydujecie w głosowaniu czy taką zasadę wprowadzimy. 

Radca prawny D. Ciesielska – żaden radny nie ma roszczenia przydzielenia go do składu określonej komisji. Z ustawy wynika, że rada powołuje może powołać komisje. Rada może nie powołać żadnej komisji, za wyjątkiem komisji rewizyjnej. Możemy przystąpić do dzielenia osób i zamiast 13 osób powołać 9, w zależności, jak państwo przegłosują. Żaden radny nie ma roszczeń o przydzielenie go do określonej komisji, bo rada zdecyduje, że dana osoba nie zostanie wprowadzona do komisji. Radnemu nie będzie przysługiwało roszczenie do sądu o stwierdzenie nieważności takiej uchwały, bo takie są orzeczenia NSA. Również w praktyce jest stosowane, my nie mamy tego w Statucie, ale skoro art. 21 ustawy mówi, że rada może powoływać komisje, to w tym wypadku mogą państwo przyjąć jakąś zasadę określającą liczbowy skład komisji. Też są orzeczenia sądu mówiące, że to rada może uczynić. My tego zapisu w Statucie nie mamy, ale uważam, że przy powołaniu komisji taką zasadę mogą państwo przegłosować. Faktycznie może być tylko jedna komisja, która jest obowiązkowa. 

A. Cija – ale w Statucie mamy zapisanych pięć komisji. 

Radca prawny – ale w związku z taką sytuacją możemy wprowadzić zmianę do Statutu. 

Pan A. Powchowicz – chciałbym zabrać w tej sprawie głos, mimo że nie jestem radnym, ale mam wątpliwość, że jeżeli wprowadzimy jakieś ograniczenie to państwo sami z sobą się skłóca, bo wg jakiego klucza odrzucać chętnych, ktoś jest mniej lub bardziej kompetentny, może wg klucza partyjnego? Powstaną niepotrzebne nieporozumienia. W tej sytuacji, jaka jest dzisiaj, że jedynym ograniczeniem jest możliwość pracy w dwóch komisjach, każdy radny może sobie wybrać w jakich komisjach chce pracować. Jeżeli jest tylu chętnych to należy się z tym pogodzić. Narzucanie liczby spowoduje, że ktoś będzie musiał być odrzucony. Może doprowadzić to do niepotrzebnych kłótni. Jakie kryterium przyjąć, jeżeli nie uregulujemy tego w uchwale, to uważam, że jest to błąd, a jeżeli uregulujemy to jak to uregulować? Jest to nielogiczne. 

Przewodniczący Rady – intencją moją jest harmonijna praca rady. Intencją moją jest brak sporów, o których pan mówi i w tym momencie wprowadza atmosferę sporu i kłótni, która w tym momencie nie musi istnieć. Intencją moją jest to żebyśmy ograniczyli liczbę radnych w komisji do 9, 10. Intencją moją jest to, abyśmy stworzyli komisję, zgodnie z potrzebami tej Rady, przy udziale wszystkich klubów, bo przecież w taki obiektywny i harmonijny sposób chciałbym pracować. 

Radny A. Cija – chciałbym zaapelować o rozsądek. To nie jest tak, że od razu będą wojny, targi itd. Słuchałem posła Czarneckiego, który miał apetyt pracować w innych komisjach, niż w tych, do których go przydzielono. Nie może być tak, że wszyscy chcieliby pracować w jednej komisji. Jakieś  rozsądne rozmowy, na takiej zasadzie, bo nie że ktoś kogoś będzie wycinał, nie dopuszczam do czegoś takiego. Siadamy i rozmawiamy. Nie wszyscy muszą pracować w jednej. Mi nie przeszkadza, że będzie 20, ale w pewnym momencie, jeżeli komisja przeobrazi się w sesję, to jak będą się czuli ci inni. Jeżeli mamy 5 komisji, to nie może Komisja Rewizyjna pracować w składzie 3 osobowym. Uważam, że może 10, ale nie że jedna komisja będzie miała 15 czy 16 osób. Rada zdecyduje. 

Radny G. Bogacz – odpowiadając radnemu A. Ciji Przewodniczącemu Komisji Gospodarczej, najpierw przestrzegajmy prawo, a potem będzie zdrowy rozsądek. Prawo na tej sali uchwaliliśmy w Statucie. Nie zgadzam się z interpretacją pani prawnik, było to bardzo miękkie wyjaśnienie. Proszę mi określić gdzie w ustawie, albo w Statucie jest zapis, że przyjmujemy zasady. Proszę wskazać. Gdzie w Statucie jest zapisane, że możemy określić zasady odnośnie komisji. 

Radca prawny – takiego zapisu nie mamy, ale w związku z tym, że Rada czegoś nie uregulowała, to nie znaczy, że już nic nie może zrobić? Robimy coś w granicach prawa. Uznaję, że w granicach art. 21 ustawy o samorządzie gminnym rada decyduje o składzie, ewentualnie ograniczeniach składu osobowego. Mam orzeczenie NSA, które zezwala na takie ograniczenia radzie. To że czegoś nie uregulowaliśmy w Statucie,  nie oznacza, że już dalej nie możemy ruszyć. Na tym polega też stosowanie prawa w gminie. Wszystkich okoliczności nie można przewidzieć ze szczegółami. 

Radny G. Bogacz – w dalszym ciągu nie zgadzam się z panią. Możemy wprowadzić taką zmianę, jak zmienimy Statut. Jeżeli Przewodniczący zaproponuje zmiany w statucie, będzie to zgodne z prawem. 

Radna J. Durejko – uważam że jest to tylko i wyłącznie interpretacja radnego Bogacza, co nie oznacza, że my działamy wbrew prawu. Uważam, że radczyni prawna ma rację. Proponuję, aby przerwać dyskusję i przegłosować sprawę. 

Pan A. Powchowicz – moją intencją nie było skłócać radnych, ale przeciwnie. Gdybym miał oceniać propozycję pana Ignasińskiego, to uważam, że powinien pan zaapelować do radnych, aby zastanowili się czy rzeczywiście chcą tam być i aby dobrowolnie się wycofali, a nie narzucać i przegłosować, kogo wyrzucić, a kogo nie. Rozumiem apel o dobrowolne wycofanie się, ale odgórne narzucanie to nie jest dobre rozwiązanie. Takie jest moje zdanie. 

Radny K. Jurys – chodzi o tylko jedną komisję o Komisję Gospodarczą. Jeżeli przegłosujemy, że będzie ograniczona ilość 10 osób. Mamy cztery frakcje, kluby i proponuję 3 miejsca dla Wspólnoty, 3 miejsca dla Porozumienia Społecznego, 3 miejsca dla Trzcianeckiego Forum Obywatelskiego i 1 dla Platformy Obywatelskiej. Jest to 10 osób i będzie to jakaś równowaga. 

Radny P. Kolendowicz – podziwiam dbałość pana Powchowicza o zgodę w Radzie, mam nadzieję że tak naprawdę będzie. Chcę zwrócić uwagę, że wprowadziliśmy ograniczenia w statucie, że nie można uczestniczyć w trzech komisjach. Jest to jakieś ograniczenie, a nic się nie zawaliło. Myślę, że wprowadzenie kolejnego też niczemu nie przeszkadza. Pan Bogacz będzie miał możliwość odwołania się do organu, który nas kontroluje i zapadnie rozstrzygnięcie i będziemy wiedzieli, kto się z nas myli. Sądzę, że aby miało tom właściwe umocowanie w uchwale znajdzie się zapis, który będzie mówił, że komisje nie mogą liczyć więcej niż ... i tu pojawi się jakaś liczba. Należałoby dopisać drugi paragraf, że komisje nie mogą liczyć nie więcej niż... i tu liczba. 

Radny G. Bogacz – słusznie powiedział pan Kolendowicz, że może to być uchwała, od której możemy się odwołać. Do tej pory nie słyszałem, że będzie to projekt uchwały tylko zasada. Prawo, nasze wewnętrzne ani zewnętrzne nie pozwala nam przegłosować zasadą zmianę zapisów, które mamy w statucie. Proszę o przemyślenie stanowiska przez radcę prawnego czy właściwie interpretuje. Jeżeli będzie projekt uchwały zmieniający coś, co ustaliliśmy wówczas będzie to zgodne z prawem. 

Radny J. Kłundukowski – proponuję wniosek pana Jurysa przegłosować. 

Radny P. Kolendowicz – mój wniosek proszę potraktować, jako wniosek o zmianę uchwały. 

Przewodniczący Rady – Rada może zadziałać nie wprowadzając żadnej zasady. Powiem tylko jedno, zasada nie zmienia Statutu. Zasada nie jest wbrew Statutowi i niczego nie zmienia w Statucie. Natomiast możemy tego nie robić. Możemy głosować komisje razem, możemy głosować każdą osobę do komisji oddzielnie. Tylko czy to będzie ta intencja, na której tak bardzo zależy panu Powchowiczowi i mi również, czy to rzeczywiście temu będzie służyło, czy to będzie służyło zgodzie w Radzie? Proponuje działanie zgodne z prawem, proponuje działanie, które ma wprowadzić w tej Radzie dobre, harmonijne, porządne działanie na każdej komisji. Taki jest obowiązek Przewodniczącego, nie tylko prowadzenie sesji. Proponuję właśnie zgodę, a nie eliminowanie, jak mówi pan Powchowicz, absolutnie nikogo nie chcemy eliminować. Jeszcze raz zapowiadam, ścisła współpraca przewodniczących, klubów radnych. W tym momencie gdybyśmy przyjęli te zasadę, oczywiście traktowanie radnych PO z całą powagą, bo czemu nie. 

Radca prawny – wniosek radnego Kolendowicza należałoby potraktować ewentualnie, jako wniosek o zmianę Statutu, bo w uchwale o powoływaniu składów komisji to już nie. Dzisiaj państwo przegłosujecie skład do 10 osób i na następną sesję zostanie przygotowana zmiana do Statutu, którą państwo przegłosują. Nie zgadzam się z radnym Bogaczem, że moja interpretacja narusza prawo. Ma pan oczywiście prawo mieć inne zdanie, ale moim zdaniem nie ma obowiązku już dzisiaj wprowadzenia zmiany do Statutu. Przegłosujecie jakąś zasadę. Oczywiście możemy to wprowadzić na najbliższą sesję, można również dzisiaj wprowadzić zmianę do Statutu. Komisji jeszcze nie ma, nie musiały tego jeszcze opiniować. Państwo przegłosujecie zmianę do Statutu, która uprawomocni się za 3 miesiące. 

Radny J. Parchimowicz – Jeżeli chodzi o zasadę czy ma być więcej, czy mniej to jest jeden problem. Musi być jednocześnie określona zasada powoływania komisji. Sytuacja jest dla mnie nie do przyjęcia. Jest to kwestia przemodelowania tego wszystkiego. 

Przewodniczący Rady – dlatego w ślad za przyjęciem tej zasady zaproponowałem spotkanie z przewodniczącymi klubów, ponieważ kluby nie powstają po to, aby funkcjonowały na papierze. Kluby powstają po to, aby organizować się w Radzie. Przewodniczący klubu jest reprezentantem tego klubu, dlatego właśnie aby 8,9 czy 11 osoba na liście w sposób automatyczny nie była wykreślana. Dodatkowymi paragrafami możemy zrobić więcej bałaganu niż pożytku. 

Radna J. Durejko – zapewne sobie pan G. Bogacz przypomina to nieomalże stałą praktyką poprzedniej Rady było to, że nagle, niespodziewanie robiliśmy przerwy i wprowadzane były uchwały na potrzeby Rady. To było bardzo często, dlatego dzisiaj nie widzę przeszkód, aby zrobić przerwę, wprowadzić projekt uchwały o zmianie Statutu i będzie sprawa oczywista. Zgadzam się z interpretacją pani D. Ciesielskiej. 

Przewodniczący Rady – za chwilę ogłoszę przerwę, ale nie po to, aby wprowadzić dodatkową uchwałę. Ogłoszę przerwę 10 minut i zapraszam przewodniczących klubów na spotkanie w biurze Rady. 

Ogłoszono 10 minut przerwy. 

Przewodniczący Rady – z przykrością informuję, że do porozumienia, co do liczby osób w komisji. Kluby mają różne propozycje, które słyszeli państwo wcześniej tzn. aby było 10 osób i z każdego kluby 3 osoby plus przedstawiciel PO. Są również propozycje proporcjonalnego układu, co rzeczywiście budziło wątpliwości, jeżeli chodzi o Statut Gminy. Ten proporcjonalny układ musiałby istnieć w każdej komisji. W związku z tym za chwile poddam pod głosowanie propozycję, z którą przyszedłem na sesję, biorę pod uwagę również głos radnego Jurysa o komisji, która liczy nie więcej niż 10 osób. Proszę jeszcze raz prawnika o interpretacje i ewentualnie propozycji wprowadzenia zapisu do uchwały. 

Radca prawny – po pewnej weryfikacji stwierdziłam, że przegłosują państwo zasadę, że skład osobowy będzie nie większy niż określona liczba i kwestionowałam wprowadzanie tego do uchwały, ale z racji tego, że materia statutowa jest określona ustawą o samorządzie gminnym. Jeżeli chodzi o komisje to mamy faktycznie określoną liczbę komisji, natomiast jeżeli chodzi o zasadę ograniczenia liczby członków uważam, że mieści się to w przepisie art. 21 ust. 1, ze rada ustala składy osobowe komisji i w ustaleniu tych składów komisji może znaleźć się ustalenie liczby. Mogą państwo wprowadzić poprawkę do projektu  uchwały. Proponuję, aby § 1 brzmiał: „ Ustala się składy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki w liczbie niewiększej niż .... i tu liczba radnych”. Dotychczasowy § 1 byłby § 2. Jest to kompetencja Rady i zasada „co nie jest zakazane jest dozwolone”, oczywiście ta zasada nie dotyczy finansów publicznych, bo w finansach publicznych jest to dozwolone, co jest przewidziane w ustawach. 

Przewodniczący Rady – proponuję wprowadzenie § 1 o treści: „Ustala się składy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki w liczbie nie większej niż dziesięcioro radnych”. Dotychczasowy § 1 będzie § 2, a § 3 będzie § 4. 

Radny G. Bogacz – chciałbym wyartykułować, jaka była propozycja Forum Obywatelskiego odnośnie Komisji Gospodarczej. Przewodniczący powiedział o proporcjonalnym udziale radnych poszczególnych klubów. Trzcianeckie Forum Obywatelskie wprowadziło do Rady Miejskiej 7 radnych. Jako klub mamy największą reprezentację, bo tak zdecydowali mieszkańcy gminy Trzcianka. Jeżeli proponujemy rozwiązania, które mają sprzyjać kompromisowi na tej sali, zaproponowaliśmy, aby w Komisji Gospodarczej było 4 przedstawicieli Forum obywatelskiego, następnie w równej proporcji przedstawiciele Wspólnoty Samorządowej i Porozumienia Społecznego, ponieważ taką samą ilość radnych wprowadzili do Rady i również przedstawiciele Platformy Obywatelskiej. Taka propozycja uzyskała akceptację m.in. przewodniczącego Komisji Gospodarczej. 

Radna J. Durejko – również przypominając wyborcom, a szczególnie mieszkańcom Trzcianki, chciałabym uzmysłowić, może bardziej przypomnieć wyborcom, że w cyfrze Wspólnota miała więcej niż Forum. Tak się złożyło, że w liczbie mandatów to się nie rozłożyło, ale biorąc pod uwagę cyfrę i wyborców, to takie proporcje, jakie są zaproponowane spełniają układy w tej Radzie gwarantujący spokój. 

Przewodniczący Rady – zamykam dyskusję. To jest to czego chciałem uniknąć. Cyframi możemy szafować na różne sposoby, proporcjonalne układy, większościowe układy. Możemy jeszcze statystyczne i średnie wyliczać. Zaproponowałem na początku sesji, odpowiedzialny za pracę Rady i komisji, rozwiązanie zgodne z prawem i możliwe, poważnie traktujące każdy klub, nawet przedstawicieli, którzy nie są zrzeszeni w klubie, przedstawicieli PO. Wydaje mi się to uczciwe rozwiązanie. Natomiast to państwo zdecydujecie, czy § 1ma być w brzmieniu: „ustala się składy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki w liczbie nie większej niż dziesięcioro radnych.”. Proszę o przegłosowanie tej poprawki. 

Poprawka została przyjęta w głosowaniu: za 14, przeciwko 6, wstrzymujących 0. 

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę 15 minutową na ustalenie składów komisji stałych. 

Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 6. 

Przewodniczący Rady -  Komisja Rewizyjna, przewodniczącym jest pan P. Kolendowicz. Do Komisji Rewizyjnej zgłosiły się następujące osoby: M. Fidos, K. Jurys, J. Kłundukowski, J. Pokaczajło, M. Dużyja.

Radna J. Durejko – zgłaszam swoją osobę do Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Rady – Komisja Gospodarcza, przewodniczący A. Cija, do komisji zgłosiły się następujące osoby: G. Bogacz, J. Durejko, M. Dużyja, P. Kolendowicz, H. Król, K. Matkowski, K. Oświecimski, J. Parchimowicz, J. Pokaczajło, L. Stolarski, K. Jurys, R. Szukajło. Proszę przewodniczących klubów, albo pojedynczych radnych o próbę zweryfikowania składu, zgodnie z uchwałą. 

Radna J. Durejko – rezygnuję z pracy w Komisji Gospodarczej.

Radny K. Jurys – rezygnuję z pracy w Komisji Gospodarczej i zgłaszam akces do Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący Rady – w tym momencie w Komisji Gospodarczej mamy następujące osoby: A. Cija – przewodniczący komisji, Porozumienie Społeczne, G. Bogacz – Forum Obywatelskie, M. Dużyja – Platforma Obywatelska, P. Kolendowicz – Porozumienie Społeczne, H. Król – Wspólnota Samorządowa, K. Matkowski – Porozumienie Społeczne, K. Oświecimski – Wspólnota Samorządowa, J. Parchimowicz – Forum Obywatelskie, J. Pokaczajło – Forum Obywatelskie, L. Stolarski – Wspólnota Samorządowa, R. Szukajło – Forum Obywatelskie. Z Porozumienia Społecznego 3 radnych, Wspólnoty Samorządowej 3 radnych, Platformy Obywatelskiej 1 radny i Forum Obywatelskiego 4 radnych. Skład osobowy komisji 11 członków. Z klubu Forum Obywatelskiego nie rezygnuje żadna osoba. 

Komisja Spraw Społecznych: przewodniczący H. Król, do komisji zgłoszone są następujące osoby: G. Bogacz – Forum Obywatelskie, M. Dorocki – Porozumienie Społeczne, W. Ignasiński – Wspólnota Samorządowa, R. Kaczmarek – Porozumienie Społeczne, J. Matkowski – Wspólnota Samorządowa, J. Parchimowicz – Forum Obywatelskie, W. Pawłowski – Forum Obywatelskie, R. Szukajło – Forum Obywatelskie, K. Jurys – Platforma Obywatelska. 

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi – przewodnicząca J. Durejko- Wspólnota Samorządowa, do komisji zgłosiły się następujące osoby: M. Dorocki – Porozumienie Społeczne, M. Fidos – Forum Obywatelskie, R. Kaczmarek – Porozumienie Społeczne, Z. Paszko – Forum Obywatelskie, W. Pawłowski – Forum Obywatelskie. 

Radny J. Matkowski – zgłaszam akces do Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi.  

Przewodniczący Rady – Komisja Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji – przewodniczący K. Oświecimski- Wspólnota Samorządowa, zgłosiły się następujące osoby: A. Cija – Porozumienie Społeczne, J. Kłundukowski – Porozumienie Społeczne. 

Radny A. Cija – w Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji nie ma nikogo ze wsi. zapraszam do tej komisji. Nie rozumiem i szkoda, że nie ma przedstawiciela. 

Przewodniczący Rady – w Komisji Rewizyjnej jest 7 radnych, jeżeli nie będzie uwag możemy skład przyjąć blokowo. W Komisji Spraw Społecznych jest 10 osób, podobnie w Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi 7 osób, Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji 4 osoby i również możemy glosować blokowo. W Komisji Gospodarczej jest 11 radnych, co jest niezgodne z zapisem § 1 uchwały, który dzisiaj wprowadziliśmy. W związku z tym z Forum Obywatelskiego, zgodnie z prawem są 4 osoby, ale niezgodnie z zasadą, którą wyartykułowaliśmy w § 1, zwracam się w tym momencie z apelem do przedstawicieli Forum Obywatelskiego, proszę to traktować jako prośbę, abyście państwo uzgodnili jedną osobę, która zrezygnuje z pracy w Komisji Gospodarczej. Państwo nie musicie tego robić, ale wówczas Rada będzie zmuszona głosować każdą osobę do komisji oddzielnie. 

Radny R. Szukajło – wiemy, że jest liczba maksymalna 10 osób, ale nic więcej nie było głosowane, o jakiej zasadzie pan mówi? 

Przewodniczący Rady – ma pan rację, przejęzyczyłem się, nie mówiłem o żadnej zasadzie, ale mówiłem, że do tej komisji zgłoszonych jest 11 osób i będziemy musieli głosować każdą osobę oddzielnie. Będzie to całkowicie zgodne z prawem. Ma pan rację, w tym momencie wycofuję się, przepraszam za błąd. 

Radny G. Bogacz – ze względu na apel pana Przewodniczącego chcę powiedzieć, że Forum Obywatelskie rozważy pana propozycję, natomiast jestem zaskoczony, że ta propozycja dotyczyła tylko Forum Obywatelskiego, a nie wszystkich klubów. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 6. 

Przewodniczący Rady – czy przedstawiciele Forum Obywatelskiego ma jakieś ustalenia?

Radny R. Szukajło – na przerwie zastanawialiśmy się nad tym i stwierdziliśmy, że wszyscy kandydaci Forum Obywatelskiego, którzy wpisali się do Komisji Gospodarczej chcą swoim doświadczeniem i wiedzą wspomagać pracę tej komisji i dlatego nie chcemy nic zmieniać i pozostawiamy czterech kandydatów, natomiast decyzję kto jest najmniej merytorycznie przygotowany do pracy w tej komisji pozostawiamy Radzie. 

Przewodniczący Rady – w związku z tym przystępujemy do głosowania. 

W skład Komisji Rewizyjnej wchodzi 7 radnych. Proponuję Państwu głosowanie blokowe składu komisji. 

Radni nie mieli uwag do takiego sposobu głosowania nad Komisją Rewizyjną. Przystąpiono do głosowania. 

Skład Komisji Rewizyjnej został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 19 radnych. 

Przewodniczący Rady – w Komisji Gospodarczej mamy 11 radnych. Żałuję że tak się stało, ale prawo radnego oczywiście jest respektowane. Teraz Rada będzie musiała zdecydować, głosując poszczególnych radnych, kto będzie w Komisji Gospodarczej. Przypominam, że Komisja Gospodarcza nie może mieć, zgodnie z § 1 uchwały więcej niż dziesięcioro członków. 

Radny J. Kłundukowski – może 5 minut przerwy, bo to co powiedział pan Szukajło mamy ocenić kto jest najmniej przygotowany, to jest teraz nowość. 

Przewodniczący Rady – pan Szukajło w tym momencie nie ustalił zasady głosowania, ale odwołał się do świadomości i mądrości radnych. Nie jest to żadna zasada głosowania. 

Przystąpiono do głosowania nad poszczególnymi kandydatami do Komisji Gospodarczej, poza przewodniczącym komisji, którego wybrano wcześniej. 

1) G. Bogacz – wynik głosowania: za 8, przeciwko 8, wstrzymujących 3. 

Radca prawny – wynik został nierozstrzygnięty należy powtórzyć głosowanie.

Przewodniczący Rady powtórzył głosowanie. Wynik głosowania: za 8, przeciwko 10, wstrzymujących 1. 

Przewodniczący Rady – pan G. Bogacz nie został wybrany do Komisji Gospodarczej. 

2) M. Dużyja – wynik głosowania: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 

3) P. Kolendowicz - wynik głosowania: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

4) H. Król - wynik głosowania: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

5) K. Matkowski - wynik głosowania: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

6) K. Oświecimski - wynik głosowania: za 18, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

7) J. Parchimowicz - wynik głosowania: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

8) J. Pokaczajło - wynik głosowania: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

9) L. Stolarski - wynik głosowania: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

10) R. Szukajło - wynik głosowania: za 16, przeciwko 0, wstrzymujących 2.

Przewodniczący Rady – do pracy w Komisji Spraw Społecznych zgłosiło się 10 osób, w związku z tym głosujemy skład osobowy tej komisji blokowo. 

Skład Komisji Spraw Społecznych przyjęto w głosowaniu: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

Do Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi zgłosiło się 7 radnych. 

Skład Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi przyjęto w głosowaniu: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

Do Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji zgłosiło się 3 radnych.

Skład Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji przyjęto w głosowaniu: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

Projekt uchwały, wraz z poprawkami, poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr III/9/06 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki została przyjęta w głosowaniu: za 13, przeciwko 0, wstrzymujących 2. uchwała stanowi załącznik nr 7. 

Ad 7) Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych w III kwartale 2006r.

Sprawozdanie radni otrzymali w materiałach na sesję. Uwag nie było. 

Radna J. Durejko – została powołana komisja mieszkaniowa. Komisja ustaliła listę, czy ta lista już wisi? 

Pan A. Powchowicz – tak. 

Ad 8) Wnioski i interpelacje.

Radny A. Cija – chciałbym poinformować członków Komisji gospodarczej, że pierwsze posiedzenie odbędzie się e dniu 19.12.br. o godz. 1400. Nie ma możliwości powiadomienia w formie pisemnej, a planowana jest sesja i musimy przejrzeć te materiały, które będą na sesji. 

Przewodniczący Rady – zapraszam przewodniczących komisji na spotkanie po dzisiejszej sesji do biura Rady. 

Radna J. Durejko – zapraszam członków mojej komisji na pierwsze spotkanie w poniedziałek o godz. 1100.

Radny H. Król – Komisja Spraw Społecznych odbędzie się w środę o godz. 1100. 

Radny M. Dużyja – składam interpelację, która dotyczyłaby projektu budżetu na rok przyszły. Mam na uwadze to, że są przeznaczone środki pod budowę dróg. Chciałbym, aby problem ten został rozważony pod następującym kątem. W pierwszej kolejności, aby uzyskały nawierzchnię te drogi, które jej nie posiadają, zanim nastąpi przebudowa dróg, czyli zanim nastąpi poprawianie nawierzchni dróg istniejących, a to dlatego, że w drogach tych wykonane zostały uzbrojenia, a przede wszystkim kolektory kanalizacyjne i drogi te nie posiadają utwardzenia. Jest to wielki kłopot w korzystaniu  z tych dróg, a z kolei dużym obciążeniem budżetu, bo na okrągło posypuje się to żużlem, wykonuje zabiegi równiarką, a z budżetu uciekają pieniądze, a efektów nie widać. 

Radny K. Oświecimski – Komisja Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji  spotka się w dniu 27 grudnia br.  

Radny J. Kłundukowski – pytanie do Burmistrza,  przy ul. Konopnickiej 11b, na 34 m2,  na dwóch pokojach, mieszka rodzina 11 dzieci plus dwoje rodziców, dziecko najmłodsze 3 lata, najstarsze 18 lat. Łazienka jest poza mieszkaniem, na korytarzu, z zimną wodą. Niskie dochody pieniężne, rodzinne 2.000 zł, matka 800 zł miesięcznie, a ojciec 414 zł na zasiłku, jedno dziecko niepełnosprawne i jest na nie dodatek pielęgnacyjny. Ta rodzina nie może się dłużej męczyć, a nie wiem, co jest przygotowane. Jeżeli problem jest ze sprawą to mogę pomóc organizacyjnie. Dzieci rosną, a brak miejsca do snu. Na jakim etapie jest ta sprawa. 

Pan A. Powchowicz – nie bardzo wiem, o jaką rodzinę chodzi, jeżeli są na liście to wówczas będzie łatwiejsza pomoc, natomiast problem będzie wówczas, jeżeli okaże się, że takiego wniosku nie składali. Państwo wiedzą, że raz do roku, albo rzadziej powoływana jest komisja mieszkaniowa, która ocenia wnioski i wpisuje na listę rodziny najbardziej potrzebujące. Jeżeli ci państwo są na liście to postaramy się im jak najszybciej pomóc. 

Radny P. Kolendowicz – Komisja Rewizyjna spotka się 22 grudnia o godz. 1400. 

Pan P. Obszarski – w imieniu rodziny wielodzietnej mającej 8 dzieci, w tym troje własnych, a dla 5 jest to rodzina zastępcza. Rodzina ma problem z uzyskaniem refundacji kosztów dojazdu do szkoły. Pisali już niejednokrotnie do Burmistrza. Pisma były odmowne, a rozmowy nieskuteczne. Chciałbym prosić, aby Przewodniczący spowodował zajęcie się tym tematem. Dzieci uczą się w szkole, która jest poza rejonem nauczania. Jeżeli dzieci chodzą do innej szkoły to nie z jakiegoś widzimisie, ale a tego, że rodzice dbają o edukację dzieci i ich przyszłość. 

Pan A. Powchowicz – chciałbym zaprotestować, Burmistrz nie uchyla się od tego zadania. Staraliśmy się w jakiś sposób tej rodzinie pomóc, natomiast prawo oświatowe jest takie, że burmistrz zapewnia dojazdy dzieciom, jeżeli jest określona odległość szkoły od domu oraz gdy dziecko uczęszcza do szkoły wynikającej z sieci szkół. Te dzieci nie chodzą tam, gdzie powinny chodzić, tylko do innych szkół. Nie ma możliwości pokrywania kosztów dojazdu, bo Burmistrz może robić to na co pozwala prawo. Takie na dzisiaj jest prawo. Są rodzice, które dla dobra dziecka wysyłają je do Piły i w takim przypadku też musielibyśmy zapewnić dowóz. 

Przewodniczący Rady – proszę, aby z takimi sprawami, w pierwszej kolejności zgłaszać się do Komisji Spraw Społecznych.

Pan P. Obszarski – autobus jedzie niemal spod domu. Problem jest tylko w załatwieniu biletów. Rzeczywiście 3 dzieci chodzi do średnich szkół, ale chodzi o dzieci uczące się z podstawówce i gimnazjum. Odrobina dobrej woli i nie ma problemu. 

Pan A. Powchowicz – jest to autobus jest liniowym i każde dziecko ma bilety miesięczne, a jeżeli dodatkowo jeździłoby 5 dzieci to należałoby wykupić bilety, więc nie można mówić, że i tak autobus jeździ. 

Radny M. Dorocki – wniosek do budżetu o utwardzenie dróg gminnych na terenach wiejskich ze środków budżetowych. 

Ustawić dodatkowo dwie lampy w Pokrzywnie. 

Pan H. Napierała – wyremontować przystanek w Nowej Wsi. 

Ad 9) Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady 
W. Ignasiński zamknął III sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

  Protokolant 





    Przewodniczący Rady

Marzena Domagała   




    Włodzimierz Ignasiński

