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P r o t o k ó ł  Nr VII/07

z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 22 marca 2007 r. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1300 do 1600.

W sesji uczestniczyło 19 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności - załącznik nr 2. Nieobecny radny Z. Paszko, nieobecny usprawiedliwiony E. Jurys (oddelegowany). 

W sesji uczestniczyli również:

1) sołtysi sołectw Gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 3. 

2) pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki - lista obecności stanowi załącznik nr 4.
Porządek obrad, wraz z załączonymi materiałami, jakie otrzymali radni na sesję, stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad 1) Otwarcie obrad.
Obrady otworzył Przewodniczący Rady  W. Ignasiński witając:

· radnych Rady Miejskiej Trzcianki, 

· pana Marka Kupsia Burmistrza Trzcianki, 

· pana A. Powchowicza Zastępcę Burmistrza Trzcianki,

· pana Wiesława Maszewskiego Starostę Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego,

· pana Krzysztofa Jóźwiaka Dyrektora Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu,

· pana Stefana Dudkowiaka Dyrektora Wielkopolskiego Biura Planowania Przestrzennego,

· pana Ryszarda Jagłę Dyrektora Rejonu Dróg Wojewódzkich w Czarnkowie,

· pana Ryszarda Dziedzica Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Czarnkowie,

· pana Krzysztofa Czarneckiego posła RP,

· panią Agnieszkę Chmielewską radną Sejmiku Województwa Wielkopolskiego,

· sołtysów,
· wszystkie osoby biorące udział w sesji.
Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy 16 radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki. 

W trakcie omawiania punktu 3 doszli radni: G. Bogacz, J. Parchimowicz, P. Kolendowicz. Następnie wyznaczył do liczenia głosów w głosowaniach jawnych, radnych M. Dorockiego i R. Szukajłę.

Starosta Powiatu pan Wiesław Maszewski przekazał radnym zestawienie nakładów poniesionych przez ZDP w Czarnkowie na roboty utrzymaniowe oraz budowy, przebudowy i remonty dróg i ulic powiatowych miasta i gminy Trzcianka, jak w załączniku nr 6. 
Ad 2) Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, jak w załączniku nr 1, a następnie poprosił radnych o wprowadzenie do porządku obrad, na wniosek Burmistrza Trzcianki, w punkcie 4, projektu uchwały w sprawie zawiadomienia sekretarza gminy i skarbnika gminy Trzcianka o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego. Projekt uchwały rozdano radnym, jak w załączniku nr 5.
Projekt uchwały został wprowadzony do porządku jednogłośnie. Głosowało 16 radnych. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Układ komunikacyjny miasta – obwodnica; droga 178; drogi powiatowe, gminne, ścieżki rowerowe.

4. Projekt uchwały w sprawie zawiadomienia sekretarza gminy i skarbnika gminy Trzcianka o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego
5. Informacje sołtysów.

6. Informacja o pracy Burmistrza Trzcianki w okresie między sesjami.

7. Informacje przewodniczących komisji.

8. Wnioski i interpelacje.

9. Zamknięcie obrad. 

Ad 3) Układ komunikacyjny miasta – obwodnica; droga 178; drogi powiatowe, gminne, ścieżki rowerowe.

Pan W. Maszewski – przekazałem państwu zestawienie nakładów poniesionych przez Zarząd Dróg Powiatowych w Czarnkowie na drogi i ulice powiatowe w mieście i gmina Trzcianka w poszczególnych latach. Generalnie, jeżeli chodzi o wykonane prace to można zobaczyć to w tych materiałach. Miasto i gmina Trzcianka ma 82 km dróg powiatowych na 333 km łącznej długości dróg powiatowych w Powiecie Czarnkowsko-Trzcianeckim. Nakłady na km drogi na początku powstanie powiatu nie były duże. Z czasem te nakłady wzrastały. Szczegółowe informacje o nakładach przekaże państwu Dyrektor ZDP. W roku 2000 przyjęliśmy strategie w zakresie dróg powiatowych. Jest dosyć stabilna ta strategia. Raz była zmieniana. Najprawdopodobniej w tym roku, w maju, jeszcze raz podejdziemy do strategii komunikacyjnej. Zadania zapisane w strategii są do 2010, a że będzie to niezbędny załącznik do wniosków o środki unijne to należy zmienić na okres 2007-2014. Wystąpiliśmy do samorzadów o zgłaszanie swoich sugestii. Potrzeb jest bardzo dużo, a pieniędzy za mało. Będziemy starali się wykonać maksymalną ilości inwestycji przy wsparciu środków unijnych. Jeżeli chodzi o gminę Trzcianka, to do roku 2010 mamy jedno zadanie dotyczące drogi powiatowej łączącej drogi wojewódzkie do Wielenia poprzez Straduń i Smolarnię. 

Pan K. Jóźwiak – kilka słów o zamierzeniach, jeżeli chodzi o drogi wojewódzkie na terenie miasta i gminy Trzcianka. Głównym zadaniem jest przebudowa drogi 178 na odcinku, który rozpoczyna się 3 km przed Trzcianką od strony Czarnkowa przez całą część miasta Trzcianki oraz kilka kilometrów za Trzcianką w kierunku Wałcza. Przebudowa drogi 178 obejmuje przebudowę dwóch skrzyżowań z ul. Grunwaldzką i ul. Staszica. Będą wykonane to dwa ronda, co usprawni przejazd płynniejszy pojazdów. Po lewej i prawej stronie będą odnowione chodniki na całym odcinku drogi 178. Będzie również zmodernizowane istniejące rondo. Na całym odcinku będą również odnowione przejścia dla pieszych. Mamy to zadanie w planie na 2007 rok, a ma być realizowane ze środków unijnych. W tym momencie czekamy na uruchomienie regionalnego programu operacyjnego. Na dzień dzisiejszy program został zatwierdzony przez Ministra Gospodarki i został przesłany do Komisji Europejskiej. Z tego, co wiemy procedury w Komisji Europejskiej trwają kilka miesięcy. Mamy nadzieję, że być może pod koniec roku złożymy wniosek aplikacyjny. W ten sposób uda nam się rozpocząć inwestycję w 2008 roku. Kolejne prace, jakie przewidujemy to dokończenie chodnika w Siedlisku przy drodze wojewódzkiej. 

Pan St. Dudkowiak – nasza jednostka jest podległa pod Urząd Marszałkowski i zadaniem jest wykonanie planów zagospodarowania przestrzennego województwa. Wywieszono mapę planu zawierającą komunikacją i transport. Jest to plan perspektywiczny. Z istotnych zagadnień, które zawiera ten plan jest zapisana spraw obwodnicy miasta Trzcianki. Ta obwodnica była już zapisana w pierwszym planie i aktualizacja przyjęta również to zawiera. Obwodnica zapisana jest w ciągu drogi wojewódzkiej 178 w części wschodniej. Ten plan nie ustala szczegółów. To co zostanie wypracowane na szczeblu planów gminnych zostanie przeniesione do planu wojewódzkiego. Również jest zapisana obwodnica w ciągu drogi 180. Generalnie jest obwodnica wokół miasta. W planie wojewódzkim dla drogi 178 zostało przyjęte obciążenie ruchowe, które w 2005 r. na odcinku Czarnków –Trzcianka wynosił ponad 3700 pojazdów na dobę. Średnia dla województwa wynos8i 3180. Natomiast w samym mieście ten ruch wynosi ok. 9000 pojazdów na dobę. Te dane dają nam uzasadnienie do planowania obwodnicy. Ruch na drodze Piła-Trzcianka 2630 i 2400 w kierunku Wielenia. Droga GPS – główna ruchu przyspieszonego ma swoje parametry techniczne, ale również są ograniczenia jej dostępności. Nie powinno być wyjazdów bezpośrednich z posesji. Również określona jest ilość skrzyżowań w obszarze zabudowanym. 

Pan R. Jagła – do naszych zadań należy bieżące utrzymanie dróg letnie i zimowe. Prace wykonywane są w zależności od potrzeb i warunków atmosferycznych. W ramach bieżącego utrzymania będziemy realizować odnowy nawierzchni dróg, oznakowanie poziome i pionowe, regulacja poboczy. W tym zakresie są bardzo duże potrzeb. Staramy się w miarę możliwości realizować jak najwięcej, ale mimo to zaległości są ogromne. Najbardziej pracochłonne i kosztowe są sprawy związane z odwodnieniem. Prace będą generalnie realizowane w ramach środków, które posiadamy. Zimowe utrzymanie zawsze jest realizowane pod warunki atmosferyczne. Jest kontynuacja zadań zgłoszonych przez władze samorządowe, sołtysa i radnych, aby dokończyć ciąg w Siedlisku przy drodze 180 od cmentarza do skrzyżowania z drogą 153 oraz od skrzyżowania z drogą 153 do elementów poprzedniego chodnika. Służymy odpowiedzią na szczegółowe pytania. 

Radny A. Cija – chciałbym, aby dzisiejsze posiedzenia zakończyło się konkretnym stanowiskiem. Dobrze byłoby pewne sprawy skonkretyzować. Mówi się o dwóch dużych inwestycjach. Mówi się o przebudowie drogi 178 i obwodnicy. Obawy są, że po wybudowaniu drogi 178 obwodnica zejdzie na dalszy plan. Może być opinia, że macie już drogę 178, to obwodnica jest niepotrzebna. Droga 178 miała być rozpoczęta jesienią 2006 r. Teraz mówi się o 2008 r., jak dobrze pójdzie, ale może być i 2010. Czy można poczynić działania, aby ta inwestycja nie później niż 2008 r. ta inwestycja ruszyła. We wrześniu ub. roku odbyło się spotkanie w sprawie drogi 178 i obwodnicy. Wówczas padły stwierdzenia z ust pana Gładysiaka, że w I półroczu 2007 r. odbędzie się korekta, nabór, aktualizacja wieloletniego planu inwestycyjnego województwa wielkopolskiego. Obwodnicy Trzcianki nie ma zapisanej na lata 2007-2013. Korekta ma nastąpić na lata 2007-2020. Gwarancją dla nas byłoby, że na lata 2013-2020. Minęło pół roku i oczekiwałbym potwierdzeń tych deklaracji. Co my jako gmina powinniśmy zrobić? Chciałbym, aby to co powiedział Starosta i pan Jagła zostało jeszcze bardziej skonkretyzowane. Chciałbym, aby w stanowisku znalazły się konkretne zapisy odnośnie planów powiatu, plany województwa poza drogą 178 i obwodnicą na lata 2007-2010. Oczekuję od Starosty i Burmistrza odpowiedzi na pytanie, bo od kilku miesięcy słyszę, że Burmistrz pracuje nad dokumentacją, że dokumentacja gotowa, mówię o drodze Straduń-Smolarnia. Chciałbym abyśmy to sobie wyjaśnili, że dokumentacja jest gotowa, że porozumienie będzie podpisane. Słyszę, że Starostwo przymierza się do korekty wieloletniego planu inwestycyjnego. Proszę o skonkretyzowanie ustaleń. 

Pan K. Jóźwiak – jeżeli chodzi o modernizację drogi 178 to jest zadanie, które jest ujęte w wieloletnim planie inwestycyjnym województwa wielkopolskiego. Jest odpowiednia pozycja uchwalona w 2004 r. Z tego planu w ramach transzy 2004-2006 zrealizowaliśmy 25 zadań z tego planu. Nie ma zmian w tym planie. Obejmuje on zadania w całym województwie i nie ma obawy, że to zadanie zniknie. Jest ono przygotowane dokumentacyjne i są wszystkie niezbędne uzgodnienia. Jedyne, co nas wstrzymuje, to regionalny program operacyjny, który pozwoli nam na realizację zadania z pozyskaniem środków unijnych. Są pewne procedury, które wstrzymują realizację. Jeżeli chodzi o sprawę obwodnicy trudno mi się odnieść. Nie ma dyrektora Gładysiaka. Na razie wieloletni program inwestycyjny jest realizowany, abyśmy mogli odpowiedzieć na pytanie, co do dalszych lat musimy wiedzieć ile ten program przyniesie nam dalszych środków, co da nam się zrealizować z obecnego programu w kolejnych latach. 

Radna M. Fidos – korzystając z obecności dyrektora Jagły chciałabym zadać pytanie dotyczące drogi w Niekursku. Chodzi o odcinek drogi przy posesji 25. Jest tam wysoki krawężnik, nie ma kratki ściekowej. Niejednokrotnie zgłaszałam osobiści i również Urząd ten problem w Zarządzie Dróg Wojewódzkich, ale odpowiedź była taka, że będzie to załatwione przy realizacji drogi 178. Z dzisiejszej dyskusji wynika, że będzie to, co najmniej za dwa lata. Jest ta duży problem w czasie opadów deszczu. Niszczony jest również chodnik. Czy nie można by na dzień dzisiejszy założyć tak kratki ściekowej, bo wszystkie kratki ściekowe są zatkane? 

Radny M. Dużyja – chciałbym nawiązać do przedmówcy A. Ciji i chciałbym nadać tym sprawom pewną rangę. Trzcianka się rozwija, jeżeli chodzi o przedsiębiorczość. Sytuacja na dzień dzisiejszy i to co chcemy osiągnąć w najbliższych latach zmusza nas do rozwiązania infrastruktury transportowo-drogowej. Gmina angażuje duże środki, jeżeli chodzi o rozwiązania komunikacyjne. Oczekujemy również od Państwa, aby drogi pozostałych kategorii były modernizowane. Nie możemy rozwijać Trzcianki bez docelowego rozwiązania obwodnicy. Ona nam wyznaczy tereny przemysłowe i pozostałe. Mając na uwadze budowę obwodnicy nie możemy czekać w nieskończoność z przebudową drogi 178. Jej stan techniczny jest opłakany. Są fragmenty nie odpowiadające parametrom. Są również zniszczone chodniki. Zdajemy sobie sprawę, że są pewne uwarunkowania, ale nie chcemy, aby te uwarunkowania odkładały te tematy w nieskończoność. Ranga tych problemów powinna być brana pod uwagę. 

Radny R. Kaczmarek – z informacji, którą przedłożył Starosta, od 1999 r. koszty utrzymania dróg systematycznie wzrastały, a w ostatnich latach zmalały, dlaczego? Mam dwa problemy. Droga 178 przebiega przez Trzciankę i w kierunku Wałcza. Jest tam dużo zagrożenia w ruchu szczególnie w okresie letnim. Mam zapytanie czy przewiduje się wkomponowanie ścieżki spacerowo-rowerowej na ul. 27 Stycznia w kierunku jeziora Sarcz. Uważam, że takie rozwiązanie dla mieszkańców byłoby bardzo korzystne. Kolejna sprawa dotyczy drogi powiatowej na Wieleń. Po prawej stronie ul. Domańskiego mamy deptak i jest projektowana ścieżka rowerowa od ul. Domańskiego do Stradunia i dalej przez szosę w kierunku na Wołowe Lasy do parkingu, wychodzić będzie za jeziorem Logo. Jest to bardzo uczęszczana trasa rowerowo-turystyczna i piesza. Czy jest przewidziane wkomponowanie tych tras rowerowo-spacerowych do tych dróg powiatowych i wojewódzkich? 

Pan W. Maszewski – odpowiadając na zapytanie w sprawie ścieżki pieszo-rowerowej przy ul. 27 Stycznia, jest to akurat odcinek drogi wojewódzkiej. Drugie pytania – ścieżka pieszo-rowerowa na Wieleń to również przy drodze wojewódzkiej, natomiast na Wołowe Lasy do Człopy to droga powiatowa. Nie przewidujemy tu dalszej ścieżki, poza tym co już zrobiono przy jeziorze. Planujemy zrobić, ze środków unijnych, odcinek ścieżki przy jeziorze do Stradunia, następnie ze Stradunia do Smolarni i ze Smolarni do drogi w kierunku Wielenia. To zadanie jest w strategii i ma szansę realizacji. Pod warunkiem przygotowania technicznego. Myślę że Burmistrz odpowie czy dokumentacja jest przygotowana. Będziemy starali się przejąć ten odcinek od gminy i zapewne będziemy prosili państwo o partycypację w tej inwestycji. Radni powiatowi zapewne będą zadawali pytania ile gmina Trzcinka dołoży, w momencie wpisywania tego zadania do zadań powiatowych. Staramy się to zadanie złożyć jako zadanie powiatowe. Realizacja jest uzależniona od zakwalifikowania wniosku z transz na lata 20070-2013. Ze środków własnych na pewno tego zadnia nie zrobimy. Jeżeli otrzymamy środki unijne to na pewno będzie realizacja. Jest również przygotowany wniosek dotyczący realizacji chodników. Jest planowana zatoka autobusowa w miejscowości Dłużewo i chodnik w Straduniu. Ważnym tematem dla Trzcianki będzie obwodnica. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo, przynajmniej w materiałach, którymi dysonuję, w zdaniach, które mają być wykonywane przez samorządy jest to odległy temat i w tym materiałach nie ma. Jest kwestia, aby podjąć działania w samorządzie wojewódzkim, aby zapisać gdzieś temat obwodnicy i określić realny termin. To jest ważne dla Trzcianki. 

Pan K. Czarnecki – jest to bardzo ważny temat, który może być załatwiony w latach 2007-2013. Mówię o odcinku drogi 2007-2013. Patrząc na budżet Sejmiku Wojewódzkiego, patrząc na budżet WZDW, patrząc na środki przekazywane na oddział WZD w Czarnkowie nie jesteśmy priorytetem, a jednostką niedofinansowaną. Bardzo małe nakłady na bieżące utrzymanie dróg, jak i na chodniki. Jeden chodnik, którego nie udało się dokończyć będzie zrobiony w tym roku. Uważam, że środki na naszą gminę są mizerne. Nie wiem, kiedy może rozpocząć się realizacja tego zadania. Miało być to w 2006 r. Były 2.050.000 zł na rozpoczęcie tego zadania, bo zadanie ma być realizowane dwuetapowo. Te środki są wpisane w tym roku i lata następne. Na spotkaniu w Czarnkowie dyrektor pan Kmieci podtrzymał to zdanie i takie dokumenty posiadamy, że realizacja zadania będzie w latach 2007-2009. Faktycznie rozpatrywanie wniosków złożonych będzie w miesiącach lipcu i sierpniu. Dyskusje na temat uruchamiania środków, naboru, to ostatni kwartał tego roku. Inwestycje, które są zaplanowane są na określoną pulę finansową. Ona nie będzie zwiększona i zadania mogą wypadać ze względu na to, że wykonywane odcinki dróg będą przekraczały zaplanowane wydatki. Jeżeli nie będzie odpowiedniej promocji i nie będziemy się starać, aby było to jeden z priorytetów Sejmiku Wojewódzkiego i WZDW to może się okazać, że nasz wniosek przejdzie na kolejne lata. Nie ma na dzisiaj przedstawicieli środowisk, które były przeciwne tej modernizacji. Jeżeli tych spraw nie uregulujemy to może być jedna z przyczyn odsunięcia tego zadania w czasie. Obwodnica, jeżeli udałoby nam się wszystko przygotować i przekonać Sejmik Wojewódzki, aby w wieloletnim planie inwestycyjnym to zadanie było wpisane, to będzie dużym sukcesem. Jest duży harmonogram zadań to zapewne do 2020 te wszystkie zadania nie zostaną zrealizowane, a my jeszcze nie jesteśmy wpisani Powinniśmy podyskutować, w jaki sposób docierać i lobbować nasze zadanie, aby w momencie rozpatrywania wniosków móc przekonać osoby, które będą odpowiedzialne za wykonanie poszczególnych zadań. Dziękuje Starości, że podjęcie stanowiska Rady Powiatu nt. budowy obwodnicy dla miasta Czarnkowa i przebudowy drogi 178 przez Trzciankę.

Przewodniczący Rady – wypowiedź pana posła o lobbowaniu traktuję jako coś poważnego. Nie zapominamy o tym liczymy na wszystkich, łącznie z naszymi dzisiejszymi gośćmi, aby dostrzegali potrzeby i działania, jakie podejmuje Trzcianka, by komunikacja się rozwijała. Jest to traktowane poważnie i chcielibyśmy, aby władze wojewódzkie na tą część wielkopolski patrzyły przychylnym okiem. 

Radny M. Dorocki – pytanie do dyrektora R. Dziedzica: jest zapisane sporządzenie dokumentacji na budowę zatoki autobusowej w Dłużewie w 2007 r. 

Pan R. Dziedzic – to zadanie jest wpisane z innymi chodnikami. Całe zadanie jest nazwane: poprawa bezpieczeństwa ruchu pieszych na sieci dróg powiatowych. Jest składany jeden wniosek. Jeżeli będzie pozytywnie rozpatrzony to będziemy przystępowali sukcesywnie do realizacji. Dokumentacja jest zrobiona. Założenia są, że krótsze odcinki chodników i ta zatoka będą zrealizowane w pierwszym roku, natomiast chodnik w Romanowie w drugim roku. Zadanie całe ma być rozłożone na dwa lata, ale nie wiemy jeszcze, jakie to będą lata. Terminy składania wniosków są odkładane, a zadanie jest zaplanowane. Mamy nadzieję, że zadanie dojdzie do realizacji. 

Radny M. Dorocki – kolejne pytanie dotyczy skrzyżowania drogi powiatowej w Łomnicy. Zrobiono, dziękuję bardzo za zrobienie tego chodnika. Druga sprawa to chodzi mi o zabezpieczenie nawierzchni, która nie jest równa i czy byłaby możliwość zamontowania kratek ściekowych. Droga spełniałaby wszystkie wymagania i nie gromadziłyby się wody na skrzyżowaniu. 

Pan R. Dziedzic – takie zadania mogą być realizowane z utrzymania bieżącego, z remontów bieżących, po przeanalizowaniu innych potrzeb. Należy ustalić, gdzie tę wodę odprowadzić. Jeżeli wbuduje się trzy kratki, należy wyrównać nawierzchnię, a jak nawierzchnię to będzie 150 m. Zadanie staje się droższe. Nasza współpraca z samorządem trzcianeckim układa się bardzo dobrze i myślę, że nadal tak będzie. Jeżeli są wnioski uzasadnione to należy w terenie zobaczyć i przeanalizować.

Radny A. Cija – nie ma państwa, którzy protestowali przeciwko budowie drogi 178. Uważam, że odpowiedzi na pewne pytania powinny paść. Było spotkanie z posłem we wrześniu i padło jednoznaczne stwierdzenie, że nawet nie mamy obwodnicy w naszym wieloletnim planie inwestycyjnym. Zrobiliśmy to w ciągu miesiąca. Padło stwierdzenie jednoznaczne, że w pierwszym półroczu będzie nabór. Dzisiaj słyszę, że budowa zacznie się może w 2008, może w 2009, a zakończy może w 2010, a może później. Jeżeli zmodernizujemy drogę 178 to o obwodnicy zapomnijmy. Chciałbym jedno i drugie, ale dzisiaj chciałbym również usłyszeć argumenty, że to się nie wykluczy. Chciałbym jakieś gwarancje, że na lata 2013-2020 to się znajdzie i ewentualnie, jakie są oczekiwania w stosunku do gminy. 

Radny J. Kłundukowski – mam informację dla pana Dziedzica. Na przełomie miesiąca lutego i marca woda przelewała się przez drogę prowadzącą do Stradunia w okolicy jeziora Logo. Dzisiaj jest to samo. Jest to niebezpieczne. Po wykonanych pracach kanalizacyjnych zniszczono przepust i woda wychodzi na powierzchnię oraz pęka asfalt. Może dojść tam do tragedii. 

Pan R. Jagła – niewspółmierne są nakłady do potrzeb remontowych. W tym roku zwiększono środki, ale nadal są one na bieżące utrzymanie. Wielokrotnie wybieramy takie technologie, które mogą być przyjęte, ale są niższe koszty. Chodnik w Stobnie do firmy Henkel jest w zamyśle, jest w sferze opracowań z tym, że zawsze jest problem pieniędzy, bo jest to długi chodnik. Jest on zaplanowany w ramach pasa drogowego. 

Przewodniczący Rady W. Ignasiński – w kwestii drogi 178 zapewne Rada się za chwilę wypowie, natomiast poza drogą, która dla Trzcianki jest priorytetowa, jesteśmy zainteresowani sprawą obwodnicy. Chcielibyśmy podejść realnie do możliwości budowy obwodnicy. Chcielibyśmy zadać pytania, jakie zadania po stronie Trzcianki, poza zadaniami, które już Burmistrz Trzcianki podejmuje. Droga 178 jest ważna, ale kolejnym elementem rozwoju miasta, chociaż na lata 2013-2020 jest obwodnica. Czy terminy te są realne i jakie zadania po stronie naszej gminy. 

Pan K. Jóźwiak – chciałbym potwierdzić, że przebudowa drogi 178 jest pewna. Dokumentacja jest przygotowana. Potrzebne są tylko pieniądze z unii. Czekamy tylko na ten program. Czeka na niego cała wielkopolska. Po zatwierdzeniu programu będziemy mogli złożyć wniosek. Jeżeli chodzi o drzewa, które jakby zagrażały tej inwestycji. Konkluzja ostatniego spotkania u pana posła była taka, że jeszcze raz usiądziemy do tematu, przeanalizujemy każde drzewo po kolei. Powtórnie przeanalizujemy zgodę na wycinkę drzew kolidujących z ta inwestycją. Jeszcze taka analiza będzie przed realizacja inwestycji. Wracając do tematu obwodnicy. Wieloletni plan inwestycyjny został uchwalony przez sejmik Samorządowy. Jakakolwiek zmiana może być tylko przez ten organ samorządowy. Proszę nie wymuszajcie na przedstawicielach różnych resortów deklaracji, że obwodnica będzie w latach 2013-2020. To jest decyzja zbiorowa. Taki wieloletni program inwestycyjny rodzi się bardzo długo. Jest analizowany przez komisje sejmiku, przez zarząd. Jest ogromna rola miasta, aby przyśpieszyć inwestycję. Inwestycja musi spełniać warunki, a przede wszystkim nie wpływać na środowisko. Już można podjąć działania jako miasto i zlecić wykonanie opracowania przebiegu obwodnicy. Określenie osi drogi pozwoli określić czy nie naruszy to terenów przyrodniczo chronionych, czy obwodnica nie będzie negatywnie oddziaływać na mieszkańców. Drugim elementem jest przygotowanie projektu koncepcyjnego, który pozwoli określi, jakie nieruchomości trzeba będzie zająć, aby obwodnicę wybudować. Elementem, który hamuje budowę obwodnic są protesty mieszkańców. Już dzisiaj można nad tym pracować, aby w momencie, kiedy będą pieniądze na obwodnicę, nie zaczynać budowy od zera. Jeżeli będzie przygotowana obwodnica, państwo będziecie mieli argumenty składając wniosek przy kolejnym rozdaniu.

Pan W. Maszewski – Starosta Powiatu – temat dróg wojewódzkich dotyczy również powiatu, bo zależy nam na dobrych ciągach komunikacyjnych. Myślę, że miasto i gmina Trzcianka nie wyłoży środków na opracowania, jak zadanie nie będzie wpisane w plany wojewódzkie. Jeżeli droga 178 będzie zrobiona w 2008 r. to przez dziesięć lat tak się wyeksploatuje, że spokojnie będą już argumenty, aby budować obwodnice. Wiem, że pieniędzy jest ciągle za mało. Nikt nie umie dzisiaj powiedzieć, jakie będą możliwości w dalszych latach, ale strategia powinna to zawierać. Nic nie zaszkodzi, aby któryś z radnych Sejmiku Wojewódzkiego złożył interpelację, aby podjąć temat.

Radny A. Cija – wydaje mi się, że gmina, która chce myśleć po gospodarsku musi mieć jakieś gwarancje. Niech będą na 10 lat do przodu, ale te gwarancje powinniśmy mieć. Być może są przeciwnicy obwodnicy. Po co wydawać pieniądze na coś, co może się nie urodzi. Mamy posła, radnych sejmiku i powinni mieć inicjatywę. Wiemy jak to czasowo trwa i trzeba przygotować plany i analizy, ale będziemy wiedzieli, na co pieniądze są wykładane. 

Pan K. Jóżwiak – jeżeli ktoś mi powie, że w 2015 r. będzie obwodnica to spytam się o plan finansowy. Nie wiemy, jakie będą nakłady na drogi 2007-2013, bo te program unijny jeszcze nie ruszył. Skąd mamy wiedzieć, jakie będą nakłady, czy w ogóle będą środki unijne po 2013 r. Przygotowanie obwodnicy nie będzie wyrzuceniem w błoto. Chciałbym powiedzieć, że obwodnica dla miasta Poznania została wykonana wg planów z lat czterdziestych. Poniesienie nakładów, wytyczenie obwodnicy będzie korzystne dla miasta. 

Radny A. Cija – mówimy cały czas o tym samym. Pracujemy nad dokumentami. Pracujemy nad studium, mamy koncepcję, które jest zdezaktualizowana, ale prace intensyfikują się. Być może Sejmik nie będzie widział nas w ogóle. Chodzi nam o zapis, że jest obwodnic dla miasta Trzcianki przewidziana w planie wojewódzkim. Nie chodzi o precyzyjny, ale lata. 

Pan K. Jóźwiak – w tej chwili w planie wojewódzkim są zapisane 54 pozycje. Jeżeli będzie temat uzupełniania planu to tak jak Trzcianka walczy o obwodnicę, tak rady innych miejscowości będą walczyły o swoje potrzeby. Proszę ten temat wnieść pod obrady Sejmiku. 

Pan R. Dziedzic – odpowiadając panu Kłundukowskiemu chciałbym powiedzieć, że w ciągu tej drogi istniał przepust. Realizator kanalizacji sanitarnej zerwał ten przepust. Chcieliśmy zmusić go do odbudowy i wówczas dostarczył nam dokumenty z Melioracji, że jest to ciąg melioracyjny i ten przepust może być nieczynny. Okazało się, że jest potrzebny, Jesteśmy w trakcie ścigania wykonawcy i on ten przepust będzie musiał odbudować. Sama nawierzchnia jest również w okresie gwarancyjnym, bp wykonawca musi przywrócić nawierzchnię do stanu poprzedniego. Były tam planowane wykopy 2 m, a w trakcie prac okazało się, że wykop był 4 m. Jest to wszystko na gwarancji. Pilnujemy tego. 

Pan I. Mazurek – droga wojewódzka łącząca Gajewo z Runowem. Obecnie jest w bardzo złym stanie. Jest bardzo uczęszczana przez osoby dojeżdżające do pracy. Pobocze drogi w bardzo złym stanie, a jej szerokość to km. Czy są jakieś plany, aby tą drogę poszerzyć. 

Pan R. Jagła – droga ta jest drogą wojewódzką 153 Siedlisko, Gajewo do drogi 174. Natężenie na tej drodze 294 pojazdy na dobę. Stan nawierzchni na odcinku Runowo-Gajewo w mojej ocenie jest w stanie nienagannym. Szerokość 4 m powoduje obowiązek zjechania przy mijaniu na pobocze. Tą krawędź pobocza należałoby uregulować. Jeżeli, w najbliższych latach, będą środki, co najmniej takie jak w tym roku, to tego typu prace będą wykonywane. Będą brane pewne kryteria ze względu na stan techniczny oraz natężenia ruchu i potrzeb. Są odcinki o większym natężeniu i dużo gorszym stanie technicznym, w stanie katastrofalnym. Będziemy rozmawiać o zabezpieczeniu tego pobocza, aby nie stwarzało zagrożenia. 

Radna J. Durejko – Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi dokonała objazdu stanu dróg w naszej gminie. Szczególnie zły stan miała droga Siedlisko-Rychlik.  Nie wiem, kto jest jej zarządcą, chyba jest to droga powiatowa. Cała jest popękana i duże wyrwy. Jest również miejsce, gdzie znajduje się przepust wodni i tam powinna być ustawiona jakaś barierka. Proszę o zwrócenie uwagi na ten odcinek, bo jest w katastrofalnym stanie. Również droga Łomnica–Pokrzywno, aż do granicy Powiatu wymaga remontu. Podobnie droga Łomnica-Wrząca. Jak to się dzieje, że są malowane pasy drogowe to w kierunku na Piłę, Czarnków, czy w mieście Trzcianka jest to robione, ale kierunek na Siedlisko, w kierunku do Kocienia nie ma żadnych pasów. Jeżeli mogę zaapelować o odśnieżenie tych pasów, to bardzo proszę. 

Pan R. Dziedzic – droga Siedlisko –Rychlik w 2002 r. był tam zrobiony remont w technologii takiej, że po 5-6 latach pojawiają się potrzeby remontowe. Odcinek z Łomnicy do Pokrzywna nie jest w najlepszym stanie, ale brak środków na remont. Mamy też drogi w innych gminach i co roku planujemy odcinki po okresie zimowym w tej technologii. Mamy 250.000 zł na to w tym roku. Odcinek Łomnica-Kępno-Pokrzywno była mowa o wyburzeniu budynku na zakręcie i wyrównaniu łuku drogowego, ale tak się nie stało. Jeżeli chodzi o te barierki to przyjrzymy się temu odcinkowi, bo mamy takich więcej miejsc w powiecie. Jeżeli jest taka potrzeba to na pewno zrobimy. 

Pan P. Obszarski – pytanie dotyczące chodnika w Straduniu , czy wiadomo kiedy będzie realizowany, czy będzie to w roku bieżącym? Czy będzie on przedłużony do drogi w kierunku Smolarni? 

Pan R. Dziedzic – w kierunku Smolarni to już jest droga gminna, natomiast przed Straduniem jest zapropojektowane 300 m razem z przebudową drogi. 

Radny M. Dorocki – droga Łomnica-Kępa czy nie byłoby możliwości na tym ostrym zakręcie zrobić zatoki, aby uniknąć nieszczęścia? Kolejna sprawa to 150m chodnika przy tej drodze, chociaż po jednej stronie. Nie ma tu wiele pracy.

Przewodniczący Rady – każdy głos jest ważny, ale zaczynamy wchodzić w szczegóły, którymi powinniśmy się zająć, ale może nie na sesji. 

Radny L. Stolarski – w okresie zimy nasze drogi szło rozpoznać tym, że nasze drogi nie były odśnieżone. To powtarza się co roku. Nasze drogi nie są odśnieżone, a wystarczy pojechać w stronę Czarnkowa, czy Piły i jest inaczej. Czy to się zmieni, czy dalej tak będzie?

Radny J. Matkowski – w gminie Trzcianka długość dróg powiatowych wynosi 82km, natomiast w całym powiecie jest 333 km, czyli mamy ¼ dróg powiatowych w naszej gminie. Nakłady powinny być mniej więcej ¼ na drogi. W 2004 r. wydano 6,5%, w 2005 13%, w 2006 20%, ale tylko, dlatego, że drogi powiatowe po kanalizacji w Białej były robione. Kwoty te powinny zbliżać się do 25%. Jakość napraw po kanalizacji była słaba i drogi się psują. 

Pan W. Maszewski – jest to temat ogólny wynikający z branżowej strategii powiatowej. Nie wszystkie drogi tej samej kategorii mają taką samą ważność. Drogi podzielono wg trzech kategorii ważności. Do poszczególnych kategorii zaliczano drogi wg znaczenia drogi w funkcjonowaniu i rozwoju Powiatu, znaczenie komunikacyjne, natężenie ruchu, połączenie siedzib instytucji z siedzibą Powiatu, połączenie między sobą instytucji, ilość zakładów pracy, skupisk ludzkich. Nie można mówić, że całe 82 km dróg w Trzciance było zaliczone do I kategorii. Mamy rozpisane te drogi kryteriami. Podzieliliśmy drogi, jeżeli chodzi o stan techniczny. Mamy podział stanu dróg na wymagany, dopuszczalny i krytyczny. My patrzymy na ważność drogi, a nie, w jakiej gminie ona leży. Aby było widać poprawę na drogach powiatowych należałoby z budżetu wyłożyć 200 mln zł. 

Pan M. Kupś- dobrze się stało, że ta sesja odbywa się dzisiaj. Cieszę się, że pan dyrektor Jóźwiak podtrzymuje swoje stanowisko w sprawie konieczności przebudowy drogi 178. Chciałbym potwierdzić pewne rzeczy. W uchwale przygotowanej przez Sejmik nasza droga jest nadal priorytetowa i jest na 7 pozycji. Jedyna obawa dotyczy ważności terminu pozwolenia na budowę. Chciałbym otrzymać informację, jaki jest termin pozwolenia na budowę. W wieloletnim planie inwestycyjnym województwa wielkopolskiego jest 54 inwestycje na ogólną wartość 1.208.812.506 zł. Z regionalnego programu operacyjnego na drogi wojewódzkie przeznacza się 118 mln euro, co daje nam 472 mln zł. Wkład własny województwa wielkopolskiego w wysokości 316.500.422 zł, bez udziału regionalnego programu brakuje 420 mnl zł. Wartość niektórych inwestycji wrosła bardzo w ciągu kilku miesięcy. Obwodnica w Czarnkowie do niedawna kosztowała 47 mln zł. Dzisiaj jest to 119 mln zł. Są też drogi np. obwodnica w mieście Wągrowiec o długości 1,6 km wyszacowana na 28 mln zł. Obawiam się, że to przeszacowanie może spowodować, że wiele inwestycji wypadnie. Marszałek mówi, że będą korekty planu wieloletniego i żeby nie przyszło komuś do głowy przesunąć naszą drogę na dalszy plan czy ją zupełnie wyeliminować. Powinniśmy skoncentrować swoje wysiłki, aby była to droga realizowana w pierwszej kolejności. Zagrożenia są również po stronie wykonawców. Dzisiaj wykonawcy proponują ceny przekraczające wartości „zdrowego rozsądku”. Niektóre wzrosty nie mają uzasadnienia ani kosztów towaru, ani kosztów robocizny. Stąd też mam apel, aby w tym roku zrobić wszystkie możliwe drogi w mieście i gminie Trzcianka, bo w przyszłym roku będzie dużo drożej. Droga wojewódzka 178 jest przede wszystkim ważna dla naszych przedsiębiorców. Bezrobocie w gminie Trzcianka udało się znacznie obniżyć, ale nadal jest to problem. Każde rozmowy z inwestorami kończą się pytaniem o drogi wojewódzki. Większość firm wywozi swoje produkty na południe. Myślę, że wspólnymi siłami wywalczymy to, o co walczymy od dłuższego czasu. Dokumentacja Straduń-Smolarnia jest gotowa od dwóch miesięcy. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy. Po przerwie rozdano radnym projekt stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki z 22.03.2007 r. w sprawie przebudowy i modernizacji dróg wojewódzkich i powiatowych na terenie Gminy Trzcianka, jak w załączniku nr 7. 

Przewodniczący Rady odczytał stanowisko. 

Pan K. Czarnecki – we wrześniu będę organizował spotkanie nt. promowania północnej części wielkopolski. Będziemy zapewne rozmawiać nt. dróg. Jeżeli środki finansowe będą przyznane na poszczególne regiony to będzie realizacja inwestycji niezależnie od tego czy ma się już rozpatrzony nabór. Jeżeli ta inwestycja jest rozpatrzona w pierwszym rozdaniu to ją można realizować, ponieważ i tak zostaną przeznaczone środki na to zadanie. Jest bardzo ważne, aby nie była zmieniana kolejność rozdań. Nasze zadanie było na piątej pozycji, a teraz jest na siódmej. Obawiam się, że jeżeli radni Sejmiku nie będą nas informować o wszelkich ruchach Sejmiku Wojewódzkiego to może spowodować, że mimo iż będziemy na 7 pozycji to inne zadania mogą spowodować, że nasze zadanie będzie odłożone w czasie. Koszty realizacji zadań wzrastają i może okazać się w pewnym momencie, że może zabraknąć środków finansowych. Deklaruję się, że we wrześniu będę organizował takie spotkanie. Natomiast proszę, aby wszelkie informacje w tym temacie czy dokumenty spływały również do mnie, abyśmy tymi informacjami się wymieniali, łącznie z radnymi Sejmiku Wojewódzkiego. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie przebudowy i modernizacji dróg wojewódzkich i powiatowych na terenie Gminy Trzcianka, jak w załączniku nr 7. 

Radny A. Cija – nie mam uwag do samego tekstu, natomiast proponuję, aby stanowisko przekazać imiennie do Marszałka Sejmiku, pani K. Czarneckiemu posłowi RP, Wojewodzie Wielkopolskiemu, Staroście Powiatowemu, radnym powiatowym i radnym Sejmiku z naszego teren.

Radny M. Dużyja – przedstawione stanowisko chciałbym uzupełnić o dopisanie w punkcie 4 o zadanie. Mam na myśli drogę wojewódzką w Trzciance na wysokości wiaduktu, lewa strona, chodnik w bardzo złym stanie. Chodzi mi o uwzględnienie tego odcinka chodnika. Kolejna sprawa dotyczy wykonania bezpiecznego zjazdu z drogi wojewódzkiej na drogę powiatową w kierunku do Białej. 

Radny A. Cija – są to ważne rzeczy, ale każdy radny w tej chwili znajdzie taki odcinek. Stanowisko zostało przygotowane po przemyśleniach i proponowałbym przyjąć w takiej wersji. 

Przewodniczący Rady – zaproponowana przeze mnie forma stanowiska jest w pełni uzgodniona z Burmistrzem. Uwagi dotyczą zapewne ważnych rzeczy, ale takich drobnych spraw znaleźlibyśmy zapewne wiele. Myślę, że należy prosić Burmistrza o bieżące załatwianie tych spraw. 

Radny M. Dużyja – w związku z tym pozostawmy stanowisko w tej formie, ale o te tematy będę zabiegał. 

Przewodniczący Rady – zgodnie z wnioskiem stanowisko będzie przesłane wskazanym osobom. Tej zmiany nie będziemy głosować oddzielnie. Proszę o przyjęcie stanowiska. 

Stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki z 22 marca 2007 r. w sprawie przebudowy i modernizacji dróg wojewódzkich i powiatowych na terenie Gminy Trzcianka zostało przyjęte jednogłośnie. Głosowało 16 radnych. Stanowisko stanowi załącznik nr 8. 

Ad 4) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zawiadomienia sekretarza gminy i skarbnika gminy Trzcianka o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

Radny A. Cija – proszę o kilka słów wyjaśnień. 

Pani G. Kasperczak – ustawodawca zobowiązał wszystkie organy, które mają poinformować osoby składające oświadczenia lustracyjne, aby zrobiły to w ciągu 30 dni od dnia wejścia w życie ustawy. Ustawa lustracyjna weszła w życie z dniem 15 marca. Mieliśmy w tym dniu sesję, ale nie wiedzieliśmy wówczas, że IPN stoi na stanowisku, że np. rada w formie uchwały powinna poinformować skarbnika i sekretarza o tym obowiązku. Rada, jako organ powołujący skarbnika i sekretarza powinna poinformować o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego. Ten ostateczny termin poinformowania te osoby mija 15 kwietnia. Najbliższa sesja planowana jest na 26 kwietnia br., dlatego też dzisiaj proponowana jest ta uchwała, aby tylko w tym temacie nie zwoływać sesji. 

Radni nie mieli uwag. Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie projekt uchwały. 

Uchwała Nr VII/42/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zawiadomienia sekretarza gminy i skarbnika gminy Trzcianka o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego została podjęta w głosowaniu: za 17, przeciwko 0, wstrzymujących 1. Uchwała stanowi załącznik nr 9. 

Ad 5) Informacje sołtysów.

Pan P. Obszarski – sołtys sołectwa Straduń – w związku z tematyczną sesją chciałbym zwrócić się w temacie dewastowania dróg gminnych, nie tylko w sołectwie Straduń, jeżeli chodzi o wywóz drewna z lasu. Jest to przyczyna niszczenia dróg. Nie wiem czy nie można by ustawić znaków zakazu jazdy po drogach wiejskich sprzętu powyżej 3,5 tony nie dotyczący mieszkańców wsi. Drewno może być wywożone drogami leśnymi.

Pan I. Mazurek – sołectwo Runowo – w podobnym temacie. Drogi gminne, polne mam prośbę, aby zwrócić na nie większą uwagę, bo nasze środki sołeckie są nieduże. Może przeznaczyć jakieś dodatkowe środki. Taki mam apel do radnych. 

Ad 6) Informacja o pracy Burmistrza Trzcianki w okresie między sesjami. 

Radnym, przed sesją, rozdano informację Burmistrza na piśmie, jak w załączniku nr 10. 

Pan K. Oświecimski – proszę, aby przekazać Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji zarządzenie Burmistrza, w którym określone są zasady wynajmowania i obciążania nieruchomości oraz stawek opłat z tego tytułu w placówkach oświatowych (pkt 1 informacji Burmistrza z dnia 19 marca 2007 r.) 

Ad 7) Informacje przewodniczących komisji.

Nikt nie złożył informacji. 

Ad 8) Wnioski i interpelacje.

R. Kaczmarek – Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi miała wczoraj objazd dróg gminnych. Różnie drogi wyglądają w różnych miejscach. Potrzeby są duże. Jest również problem dzikich wysypisk w terenie. Każda wieś ma miejsce gdzie są gromadzone odpady samowolnie. To jest udokumentowane na zdjęciach. Straż Miejska musiałaby się tym zająć, aby winnych ukarać. 

Radny M. Dorocki - przeznaczyć większe środki na naprawy dróg gminnych. 

Radny J. Kłundukowski – złożył trzy wnioski na piśmie, jak w załączniku nr 11, 12, 13. 

Burmistrz M. Kupś odczytał pismo Or. 0414-7/07 skierowane do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w związku z realizacją uchwały Rady Miejskiej Trzcianki Nr LIII/352/06 z 29.06.2006 r. w sprawie podziału gminy Trzcianka. Kserokopia pisma stanowi załącznik nr 14. 

Burmistrz M. Kupś – złożył gratulacje panu L. Stolarskiemu właścicielowi firmy „Bochenek” za sukcesy na targach w Bydgoszczy.                                     

Ad 9) Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki, zamknął VII sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

         Protokolant 




                   Przewodniczący 

 Rady Miejskiej Trzcianki

Marzena Domagała 




(Włodzimierz Ignasiński)
