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P r o t o k ó ł  Nr IX/07

z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 31 maja 2007 r. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1300 do  2000. 

W sesji uczestniczyło 19 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności - załącznik nr 2. Nieobecni J. Matkowski i Z. Paszko. 
W sesji uczestniczyli również:

1) sołtysi sołectw Gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 3. 

2) pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki - lista obecności stanowi załącznik nr 4.
Porządek obrad, wraz z załączonymi materiałami, jakie otrzymali radni na sesję, stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Przed sesją radnym rozdano informacje, jako materiały uzupełniające do punktu 4 sesji. 

1) Zarządu M-G Związku OSP w Trzciance – załącznik nr 5,

2) Stowarzyszenia „Bezpieczna Gmina” – załącznik nr 6,

3) Gimnazjum nr 1 w Trzciance – załącznik nr 7,

4) Gimnazjum nr 2 w Trzciance – załącznik nr 8,

5) Gimnazjum w Siedlisku – załącznik nr 9, 

6) Szkoły Podstawowej nr 2 w Trzciance – załącznik nr 10,

7) Szkoły Podstawowej nr 3 w Trzciance – załącznik nr 11,

8) Szkoły Podstawowej w Przyłękach  – załącznik nr 12,

9) Szkoły Podstawowej w Białej  – załącznik nr 13,

10) Szkoły Podstawowej w Łomnicy  – załącznik nr 14,

11) Szkoły Podstawowej w Siedlisku – załącznik nr 15,

oraz rozdano kserokopię projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Matejki i Fabrycznej, jak w załączniku nr 16. 

Ad 1) Otwarcie obrad.
Obrady otworzył Przewodniczący Rady  W. Ignasiński witając:

a) radnych Rady Miejskiej Trzcianki, 

b) pana Marka Kupsia – Burmistrza Trzcianki,

c) sołtysów,

d) zaproszonych gości w osobach:

· przedstawicieli Komendy Wojewódzkiego Policji w Poznaniu:

· panią Zastępcę Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Wojewódzkiej w Poznaniu,

          -  pana nadkomisarza Henryka Gabrielczyka,

· pana Dariusza Paprzyckiego Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji ,

· pana Tomasza Fąferka – Komendanta Komisariatu Policji w Trzciance,

· pana Wiesława Maszewskiego – Starostę Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego,

· pana Tadeusza Mańczaka – Przewodniczącego Rady Powiatu,

· pana Zbigniewa Maćkowiaka – Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego Rady Powiatu,

· pana Tomasza Tomczaka - Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej,

· pana Leszka Kinę – Dowódcę Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Trzciance,

· pana Adama Kotiuszkę – Komendanta Miejsko-Gminny OSP i Prezesa Stowarzyszenia „Bezpieczna Gmina”,

· panią Agnieszkę Chmielewską – radną Sejmiku Województwa Wielkopolskiego.

e) wszystkie osoby biorące udział w sesji.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy 17 radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki. 

W trakcie omawiania punktu 4 doszedł radny J. Parchimowicz i W. Pawłowski. 

Następnie wyznaczył do liczenia głosów w głosowaniach jawnych radnych 

M. Dorockiego i R. Szukajłę.

Ad 2) Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, jak w załączniku nr 1 

Następnie odczytał pismo Burmistrza Trzcianki z prośbą o wprowadzenie do porządku dzisiejszej sesji projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Matejki i Fabrycznej. Odczytane pismo – kserokopia stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Pan M. Kupś – otrzymaliśmy dodatkowo wniosek firmy Sapa Aluminium dotyczący tego samego obszaru i proszę o uwzględnienie również tej zmiany, którą przedstawi pan W. Putyrski. Przedstawiona zmiana dotyczy dwóch obszarów. Jednego z nich właścicielem jest Spółdzielnia Mieszkaniowa Lokatorsko-Własnościowa w Trzciance a drugiego Sapa Aluminium. 

Radny A. Cija – chciałbym, aby ta uchwała była jak najszybciej podjęta, bo dotyczy Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej. Ustaliliśmy na ostatniej sesji, że traktujemy sprawy poważnie. Ta uchwała nie była przedmiotem obrad żadnej komisji. Jest to sprawa poważna. Komisja Gospodarcza będzie obradowała nad tym projektem 12 czerwca br., a dzisiaj słyszymy, że uchwała ma być rozbudowana, a jest to nam zupełnie obce, bo nie mamy żadnego materiału.  Nic się nie stanie, ponieważ pismo Spółdzielni leży w Urzędzie już trzy miesiące, jeżeli poleży jeszcze miesiąc. Apeluję o nie wprowadzanie tego do porządku. 

Pan M. Kupś – wniosek firmy Sapa Aluminium trafił w dniu dzisiejszym do Urzędu. Jest to okazja załatwienia obu spraw i nie narażania budżetu na dodatkowe koszty. Zwiększy się obszar objęty uchwałą. Wiemy, co znajduje się na tym obszarze, wiemy kto jest właścicielem i właściwie wszystkie informacje mamy. Aby ograniczyć koszty proszą o dopisanie wniosku firmy Sapa Aluminium i sporządzić zmianę planu dla całego obszaru. Ten obszar pełnił w przeszłości inne funkcje, a wniosek dotyczył dużej zmiany i należało sprawdzić wszystkie uregulowania. W tej chwili, po gruntownej analizie, mamy swoje zdanie nt. dalszego przeznaczenia terenu. Uważam, że rozpatrywanie uchwały w odniesieniu do całego obszaru jest słuszne. 

Przewodniczący Rady – zgadzamy się z Burmistrzem w tym punkcie i myślę, że komisje wypracują opinie do całości tej uchwały. 

Radny A. Cija – wniosek Spółdzielni jest z 27 lutego br. i dotyczy opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Wniosek Sapy pojawił się dzisiaj. Dzisiaj mamy podejmować bardzo ważną decyzję. Nic się nie stanie, jeżeli przeanalizują to komisje i radni z pełną świadomością podejmą uchwały. 

Radny R. Szukajło – wniosek firmy Sapa Aluminium jest wyjściem naprzeciw potrzebom mieszkańców tego rejonu. Jest tam dość uciążliwa produkcja i stąd propozycja dopisania w tym rejonie działalności handlowo-mieszkalnej. Przy sprzedaży tego rejonu będą mogły powstać tam zakłady mniej uciążliwe. Proszę o rozszerzenie tego projektu uchwały o tereny Sapy. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie propozycję wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Matejki i Fabrycznej. 

Radni w głosowaniu za 6, przeciwko 10, wstrzymujących 2 odrzucili propozycję wprowadzenia projektu uchwały.

Innych zmian do porządku nie było. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad. 
2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu nr VIII/07 z 26 kwietnia 2007 r.

4.  Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Trzcianka.

5.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007,

b) współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim,

c) współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadań własnych gminy Trzcianka z zakresu kultury fizycznej,

d) nadania nazwy ulicy w mieście Trzcianka.  

6. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej Trzcianki. 

7. Informacje sołtysów.

8.  Informacja burmistrza o pracy między sesjami.

9.  Informacje przewodniczących komisji.

  10.  Wnioski i interpelacje.

11. Zamknięcie obrad. 

Ad 3) Protokół  nr VIII/07 z 26 kwietnia 2007 r. został przyjęty  w głosowaniu: za 12, przeciwko 0, wstrzymujących 6. 

Ad 4) Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Trzcianka.

Pan K. Oświecimski – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji – Nasza komisja analizowała sprawy związane ze stanem bezpieczeństwa na terenie miasta i gminy Trzcianka. Spotkaliśmy się w tym temacie dwa razy. Na komisję zaproszono przedstawicieli służb mundurowych z naszego terenu. Komisja wysłuchała sprawozdań i przeanalizowała zapotrzebowania jednostek na sprzęt. Generalnie należy powiedzieć, że stan bezpieczeństwa poprawia się z roku na rok. Po wnikliwych analizach doszliśmy do zasadniczego wniosku, że jest pilna potrzeba rozpoczęcie budowy monitoringu na terenie miasta. Jest to główna sprawa do załatwienia w najbliższym czasie. Komisja jest zdania, że co roku do końca tej kadencji należałoby przeznaczyć w budżecie kwotę ok. 200.000 zł na bezpieczeństwo publiczne. Potrzeby jednostek są duże i taka pomoc jest niezbędna. Dziękuję wszystkim przedstawicielom naszych służb mundurowych za zaangażowanie i chciałbym złożyć podziękowania. Należy powiedzieć, że Policja nie otrzymuje z naszej strony żadnego wsparcia. Wiemy, że są to zadania budżetu państwa, ale są gminy, które zakupują dla Policji pojazd służbowy. Taki wydatek powoduje przekazanie przez Główną Komendę drugiego samochodu dla danej jednostki. Kolejna sprawa to działalność Straży Miejskiej. Na temat działalności Straży Miejskiej i monitoringu dyskutujemy od czterech lat, ale nic nie ustalono. Straż jest ograniczona kadrowo, bo są to trzy osoby, które muszą wykonywać szereg zadań, a cały czas są krytykowani przez media i mieszkańców, ale niestety nie mają wielkich możliwości działania. Straż Miejska musi jeszcze dowozić obiady do Przedszkola w Białej. Straż Leśna ma określony zakres działań. Dzięki temu, że odbyło się spotkanie z przedstawicielami Straży Leśnej ustalono zasady współpracy ze Strażą Miejską. Dotychczas nie było takiej współpracy. Chciałbym wszystkim gościom podziękować i poprosić o przedstawienie swoich oczekiwań i potrzeb w stosunku do samorządu. 

Przewodnicząc Rady – sprawa bezpieczeństwa jest dla samorządu jedną z najważniejszych spraw, wszyscy chcemy czuć się bezpieczni. Stan bezpieczeństwa na terenie naszej gminy się poprawia, ale nie cieszy nas wszystko, ponieważ widzimy, jakie są problemy i sprawy do poprawy. Zaprosiłem na dzisiejszą sesję przedstawicieli Komendy Wojewódzkiej, aby mogli przysłuchać się problemom Trzcianki, a po drugie prosiłbym o informacje, w jaki sposób takie miejscowości jak Trzcianka mogą korzystać z Waszych porad, jak możemy pomóc Policji na naszym terenie. 

Pan Henryk Gabrielczyk nadkomisarz Komendy Wojewódzkiej Policji – aktualnie jednostki samorządu terytorialnego mogą uczestniczyć w pokrywaniu wydatków funkcjonowania i utrzymywania jednostek organizacyjnych Policji. W obecnych uwarunkowaniach pokrywanie tych kosztów drogą przekazywania przez samorządy zaplanowanych na te cele wydatków na rachunek środków specjalnych prowadzone przez Komendy Wojewódzkie Policji. Swoją aktualność zachowały również przepisy, które dają możliwość pokrywania części wydatków w zakresie utrzymywania dodatkowych etatów policyjnych oraz rekompensat pieniężnych z tytułu ponadnormatywnych służb. Dużo jednostek samorządowych łoży dodatkowe środki na ponadnormatywną służbę pełnioną przez funkcjonariuszy służb prewencyjnych. Jest możliwość zorganizowania dodatkowych służb za dodatkowe gratyfikacje pieniężne. Jednostki samorządowe mogą wspierać przedsięwzięcia samorządów. W tym obszarze jest monitoring. Powinny być rozważone możliwości objęcia centrum miasta, czy miejsc szczególnie zagrożonych monitoringiem wizyjnym. Musi być dobrze zorganizowany przegląd nagrań monitoringu i załogi interwencyjne. Ten temat trzeba wnikliwie rozpoznać, bo jest to dobre narzędzie, które może przyczynić się do poprawy bezpieczeństwa. Komisja Bezpieczeństwa jest bardzo ważnym organem Rady i należy na bieżąco z Policją. Zasadniczym elementem Policji są samochody i łączność. Policja nie działa sama i nie może działać w oderwaniu od społeczeństwa. Bez pomocy społeczeństwa nie można zrobić nic. Należy rozważyć możliwości badania bezpieczeństwa na Waszym terenie. Takie badania powinny być przeprowadzone cyklicznie. Takie badania może przeprowadzić profesjonalna firma, albo wejść w kontakt z Wyższymi Szkołami, które również mogą takie badania przeprowadzić. Istnieje również możliwość, że samorządy mogą wyłożyć dodatkowe środki na utrzymanie jednego czy dwóch etatów dzielnicowych. W takiej miejscowości łatwiej utrzymać jakiś poziom bezpieczeństwa, niż wielkim mieście. W tej chwili jednostki samorządu bardzo aktywnie włączają się we współpracę z Policją dla dobra całej jednostki, wspierając środkami pieniężnymi poprzez finansowanie etatów dzielnicowych, zakup samochodów i środków łączności. Jak już powiedziałem potrzebujemy głównie etatów, samochodów i środków łączności. Jeżeli Państwo mogą przekazać jakąś część swojego budżetu, to byłoby wskazane i na pewno te środki nie będą zmarnowane, a wykorzystane w słusznym celu.

Radny A. Cija – temat zakupu samochodu i możliwości otrzymania drugiego dla Policji czy to prawda? 

Pan H. Gabrielczyk – do tej pory taka sytuacja była. Nie mamy teraz 100% wiedzy, jak ta sytuacja wygląda obecnie. W poprzednich latach, jeżeli pewną część kosztów samochody wyłożyła jednostka samorządowa to resztę dokładała Komenda Główna. Były sytuacje, że drugi samochód dawała Komenda Główna. Jesteśmy obecnie przed zmianą oznakowania samochodów pod wymogi UE. Będą wprowadzane pojazdy srebrne, a niebieskie powoli wycofywane po wysłużeniu.

Radny P. Kolendowicz – czy nasz Komisariat ma pełną obsadę kadrową i czy w przypadku organizacji monitoringu Policja mogłaby przejąć obowiązek monitorowania kamer i ich przeglądu? 

Pan H. Gabrielczyk– dysponentem etatów na terenie powiatu jest Komendant Powiatowy Policji i on wypowie się na ten temat, natomiast na temat monitoringu powinien wypowiedzieć się Komendant Komisariatu Policji w Trzciance. 

Pan D. Paprzycki – Zastępca Komendant Powiatowy Policji w Czarnkowie- nasza jednostka kieruje do wszystkich jednostek samorządowych na naszym terenie pisma informujące o sposobie dokonywania zakupów łączonych, dlatego dziwie się że ta procedura nie jest znana. Jeżeli chcieliby państ5wo zapoznać się z tym to służymy z pełną pomocą. Borykamy się z problemami kadrowymi. Na dzień dzisiejszy w KP w Trzciance są dwa wakaty. Nabór na te stanowiska prowadzony jest przez Komendę Wojewódzką. Jest długi proces szkolenia i przygotowania policjanta do pracy w terenie. Jeżeli borykamy się z trudnościami kadrowymi to nie ma możliwości wziąć na siebie spraw związanych z monitoringiem wizyjnym. Możemy ewentualnie udostępnić pomieszczenie i aby przepływ informacji pomiędzy osobą kontrolującą monitoring i naszym dyżurnym był szybki. Natomiast skierowanie pracowników do obsługi monitoringu nie jest możliwe. 

Radny A. Cija – mam nadzieję że zakończymy dzisiejsze posiedzenie wypracowaniem konkretnych wniosków. Jeżeli uzyskamy informację czy jest możliwość wspólnego zakupu pojazdu to możemy poczynić jakieś ustalenia. Jest mowa o zatrudnieniu dzielnicowych. Jakie jest roczne utrzymanie takiego etatu, abyśmy wiedzieli, o czym dyskutujemy? Jakie kwoty należałoby zapisać na jeden etat? Gdyby KP był monitoring, a gmina opłacała pracownika obsługującego to jakie byłyby koszty? Chciałbym dyskusję zakończyć konkretnymi zapisami i konkretnymi działaniami. 

Pan D. Paprzycki – jeżeli chodzi o procedurę wspólnych zakupów, postaram się jak najszybciej przekazać Państwu taką informację. Jeżeli chodzi o utrzymanie etatu dzielnicowego to mogę powiedzieć, że zarobki policjanta na takim etacie to 1.600 zł netto. Natomiast nie mamy możliwości, aby sam monitoring obsługiwali policjanci. Stanowiska w policji określone są przepisami prawa i takiego stanowiska nie ma.

Pan T. Fąferek – Komendant Komisariatu Policji w Trzciance przedstawił charakterystykę zagrożeń i efektów wykrywczych, a także kierunki prowadzonych działań w 2006 r. oraz I kwartale 2007 r. 

Powyższą analizę radni otrzymali w materiałach na sesję. 

Radny A. Cija – stan budynku wymaga remontu. Konieczna jest wymiana stolarki okiennej i zmiana rodzaju ogrzewania. Jakieś zapewnienia w tym temacie powinny paść. Kiedy będzie jakiś remont w Trzciance? 

Zastępca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Wojewódzkiej w Poznaniu – Komendant Wojewódzki posiada ograniczone środki, a inne budynki Komend Policji naszego województwa są w podobnym stanie. Sugestie państwa przekaże Komendantowi Wojewódzkiemu 

Przewodniczący Rady podziękował przedstawicielom Policji za udział w sesji. 

Ogłosił 5 minut przerwy. Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 4. 

Przewodniczący Rady poprosił przedstawicieli Jednostek Ratowniczo-Gaśniczych o krótkie informacje z działalności, gdyż wszyscy radni otrzymali informacje pisemne. 

Pan T. Tomczak – Komendant Powiatowy PSP w Czarnkowie – nasze wystąpienie przygotowaliśmy w ten sposób, że najpierw sprawozdanie przedstawi Komendant Gminny OSP, a następnie Dowódca JRG w Trzciance, a ewentualne podsumowanie na końcu ja.

Pan A. Kotiuszko – Komendant Miejsko-Gminny OSP przedstawił informację o stanie systemu bezpieczeństwa pożarowego miasta i gminy Trzcianka, jak w załączniku nr 5. 

Radny P. Kolendowicz -  czy nie rozważano możliwości wykorzystania sali wiejskiej w Stobnie, która ma zaplecze socjalne, na potrzeby OSP? Swego czasu w ramach współpracy z Lehrte miał być przekazany samochód dla OSP. Nie zostało to do końca załatwione. 

Pan A. Kotiuszko – rozważaliśmy wariant zagospodarowania sali wiejskiej na ten cel, ale jednostka OSP potrzebuje miejsca na prowadzenie ćwiczeń i czyszczenie sprzętu. Przy sali jest zbyt mało miejsce i bezpośrednio przy drodze. Wariant terenu Kółka Rolniczego jest lepszy, z dużym placem i obiekty te mogą służyć jako obiekty remizy. Współpraca z Lehrte rozwijała się poprzez wspólne wizytami. Od półtora roku to trochę się wyciszyło, bo nastąpiły zmiany w zarządach tych straży i nie ma osób, z którymi ta współpraca była nawiązana. Nie ma szerszych kontaktów. Urząd miejski trochę częściej organizuje takie wyjazdy partnerskie i dlatego prośba do Burmistrza o zabieranie naszych przedstawicieli. 

Radny P. Kolendowicz – czy Burmistrz próbował prosić Burmistrza z Lehrte, aby swoimi kontaktami zacieśniła współpracę naszej straży ze strażą Lehrte, aby doprowadzić do finału w postaci uzyskania pojazdu. Naszej gminy na sfinansowanie zakupu pojazdu dla OSP nie będzie stać w najbliższym czasie. Czy próbował pan coś pomóc? 

Pan A. Kotiuszko – na jednym ze spotkań z panią Burmistrz Lehrte była rozmowa na temat możliwości przekazania takiego pojazdu, które są wymieniane w jednostkach niemieckich straży. Dysponują oni dużo większym budżetem i wymieniają pojazdy. Musimy próbować pozyskać ich używane pojazdy, które są jeszcze bardzo dobrym stanie. 

Radny A. Cija – omawiając stan techniczny obiektów używał pan stwierdzeń, że planuje się modernizację w roku bieżącym poszczególnych strażnic. W budżecie tego roku nie mamy żadnych pieniędzy poza Niekurskiem, chyba że burmistrz planuje coś więcej. Powinniśmy podyskutować o tym, aby dzisiaj w stanowisku zapisać jakieś kwoty na lata 2008-2010, aby znalazły się w budżecie z przeznaczeniem na konkretne rzeczy. Jeżeli chodzi o samochody to nie będzie nas na to stać, bo to duże wydatki. Pytanie do Komendanta Powiatowego Policji czy jest szansa, aby któraś z OSP otrzymała, chociaż jeden samochodów do 2010 r. My możemy zająć się sprawami dosprzętowienia. Jest to kwota możliwa do zaplanowania na kolejne lata. Proponuję, aby zapisać, że w każdym budżecie powinna znaleźć się kwota 200.000 zł na OSP. 

Pan T. Tomczak – PSP przekazuje swoje samochody dla jednostek OSP i jest to zgodne z przepisami. W tym roku obowiązuje ustawa modernizacyjna służb mundurowych. Są tam zapisane środki na Policję, Straż Graniczną i PSP. Z tych środków PSP Komenda ma pewne obietnice poczynione dla samochodu ciężkiego dla Trzcianki. W tym momencie obecny samochód ciężki spłynąłby do jednostki gminnej. 

Pan L. Kina Dowódca Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Trzciance przedstawił informację o zagrożeniach, stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej i ratownictwie na terenie miasta i gminy Trzcianka, którą radni otrzymali w materiałach na sesję. 

Radny P. Kolendowicz – wniosek do Burmistrza o informację, w jaki sposób ZIK sp. z o.o. zabezpiecza swoje ujęcia wody przed skażeniami. 

Radny A. Cija – został zrealizowany ładny obiekt Straży Pożarnej w Czarnkowie, natomiast obiekt naszej JRG mam nadzieję będzie wyremontowany w niedalekiej przyszłości. Co w tym temacie jest robione i planowane?

Pan T. Tomczak – robimy pewne rzeczy w środku budynku, ale są ograniczone możliwościami finansowymi. W budżecie Komendy Powiatowej w tym roku były środki inwestycyjne przeznaczone na pokrycie inwestycji w Czarnkowie. Była to kwota 1.150.000 zł. Robimy w tym roku najpilniejsze sprawy i doraźne. Z najważniejszych rzeczy jest konieczność wymiany instancji centralnego ogrzewania. W ubiegłym roku zrobiono projekt c.o. i będziemy dążyć do wykonania tego w przyszłym roku. Została wydzielona również JRG w Krzyżu. Komenda w Czarnkowie jest zrobiona, dlatego będzie można przeznaczyć środki na Trzciankę. Co roku wspiera nas również Powiat Czarnkowsko-Trzcianecki. W tym roku dołożył 80.000 zł na zakup samochodu ciężkiego, który wymieniono w Czarnkowie. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy. Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 4. 

Pan Z. Maćkowiak - Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego -  poruszono dzisiaj temat, który jest niesamowicie ważny, a mówię o profilaktyce. Nie wolno zapominać o profilaktyce, o pracy z młodzieżą i dziećmi, o pracy Stowarzyszeń ”Bezpieczny Powiat” czy „Bezpieczna Gmina”. Podejmujemy działania w Powiecie w kierunku poprawy bezpieczeństwa. Efektów takiej pracy nie widać od razu, ale dzieci czy młodzież, gdy dorosną będą potrafili udzielić pierwszej pomocy, reagować na zagrożenia itp. Mówię o społeczeństwie obywatelskim i do takiego społeczeństwa powinniśmy dążyć. Chodzi nam o to, aby nie było przestępstw. Robimy wiele działań profilaktycznych w Powiecie i wiele akcji, w których udział bierze grupa w przedziale wiekowym od przedszkola do młodzieży ponadgimnazjalnej. Prowadzimy konkursy, których celem jest upowszechnienie wiedzy pożarniczej, zapobiegania pożarom. Generalnie kładziemy nacisk na młodych ludzi. 

W okresie, kiedy Komenda Powiatowa otrzymywała sztandar otrzymała również dwa samochody. Jeden został kupiony przez Starostwo Powiatowe, a drugi został na tych zasadach, o których mówiono wcześniej, przekazany przez Komendę Wojewódzką Policji. Dziwię się, że Państwo nie macie takiej informacji. Starosta informował Burmistrza na temat tych możliwości. Jeżeli gmina Trzcianka wyłoży połowę pieniędzy na samochód policyjny to drugą połowę dołoży Starostwo, a w tym momencie drugi samochód dołoży Komenda Wojewódzka Policji. Powiat przystąpił również do programu „Bezpieczeństwo ruchu drogowego”. Jest to program na lata 2005-2013, a jego celem jest podniesienie bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie całej Polski. Wystosowano pisma do gmina naszego powiatu, ale z Trzcianki nie ma odpowiedzi akceptującej udział w tym programie. Program przewiduje 70% udział finansowy UE, 15% udział samorządu szczebla powiatowego i 15% udział gminy w zakresie inwestycji dotyczącej podniesienia bezpieczeństwa drogowego. Przykładem jest organizowanie ogródków ruchu drogowego, w których najmłodsi mogą uczyć się poruszania po drogach, piesi czy rowerzyści. Dzięki tym środkom wykonano monitoring w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance. Generalnie chciałbym podkreślić, że największy nacisk kładziemy na profilaktykę, na kształcenie i pogłębianie wiedzy młodzieży, dzieci. To przyniesie nam rezultaty w późniejszych latach.

Radny A. Cija – nie mieliśmy Komisji Bezpieczeństwa i być może pewne sprawy zatrzymywały się na poziomie Burmistrza. Nikt z propozycją dołożenia na zakup samochodu. Nigdy nie pojawiła się kwota 20.000 zł z informacją, że będzie taka sama kwota z Powiatu i dodatkowo samochód z województwa. 

Czy można bliżej o programie bezpieczeństwa? Znowu się dowiadujemy, że gmina nie odpowiedziała, ale na co? 

Pan Z. Maćkowiak – zobowiązuję się pełną informację przedstawić Przewodniczącemu Rady na temat tego programu. Celem tego programu jest między innymi: tworzenie podstaw do prowadzenia skutecznych działań na rzecz bezpieczeństwa ruchu drogowego, sprawy struktur organizacyjnych bezpieczeństwa ruchu drogowego w Polsce, kształtowanie bezpiecznych postaw 

uczestników ruchu drogowego, ochrona pieszych, dzieci i rowerzystów, budowa i utrzymanie infrastruktury drogowej, zmniejszenie ciężkości konsekwencji wypadków drogowych. 

Radny A. Cija – zrobiono pierwsze kroki monitoringu szkołach. Natomiast mam pytanie, jakie są możliwości współfinansowania monitoringu w mieście przez Powiat, czy jest jakaś możliwość współpracy w tym zakresie? Mamy jakieś drobne środki zabezpieczone na dokumentację i pierwsze kamery, ale chcemy, aby w kolejnych dwóch, trzech latach zostało doprowadzone to do finału. 

Pan Z. Maćkowiak – jeżeli chodzi o wspólne inwestycje z Powiatem, to jako tylko radny, nie mogę podejmować decyzji w tym zakresie. Były podjęte próby, przy realizacji monitoringu hali sportowej, współpracy z bankiem mieszczącym się naprzeciwko, ale nie doszło do skutku.

Przewodniczący Rady poprosił o krótką prezentację systemu monitoriungu przez przedstawicieli firmy Grupa Hunters sp. z o.o. 

Pan Robert Wesołowski przedstawiciel Grupa Hunters sp. z o.o. przedstawił przykładowe sposoby rozwiązania monitoringu miasta. Przedstawione materiały stanowią załącznik nr 18, ogólnie przybliżył idee monitoringu miasta i przykłady z innych miast. 

Radny A. Cija – żadnych informacji o kosztach nie przedstawiono. Proszę o jakieś przybliżone kwoty, nie oczekuję precyzyjnych informacji, ale rząd wielkości kosztów. Przy założeniu docelowym 10 czy 20 kamer, czas przygotowania dokumentacji, wartość dokumentacji na całość i realizacja etapowa, o jakich pieniądzach mówimy? 

Pan R. Wesołowski – są to kwoty od kilkudziesięciu do stu tysięcy zł, w zależności od ilości kamer. Dzisiaj nie wiemy ile to będzie kamer. Załóżmy, że przetarg będzie na jakiś etap, a trzeba sobie założyć, że dowolna firma rozbuduje tą sieć. Jeżeli przyjmiemy, że jest sieć telewizji kablowej i będzie dzierżawiona przez miasto, to w przypadku serwera i dwóch kamer obrotowych jest to koszt ok. 40.000 zł. Jest to koszt instalacji kamer i samych kamer. 

Pan R. Macygin – Komendant Straży Miejskiej Trzcianki przedstawił krótką informację z pracy. Pisemną informację radni otrzymali w materiałach na sesję. 

Radny R. Kaczmarek – w 2003 r. przeprowadzono kontrolę urządzeń pomiarowych. Czy częściej nie można by takich kontroli przeprowadzać? 

Pan R. Macygin – urządzenia pomiarowe były kontrolowane w 2003 roku. Wydana legalizacja na urządzenia pomiarowe jest ważna 3-4 lata i dlatego nie było w ostatnim okresie kontroli. W tym roku będziemy rozmawiać na temat ponownych kontroli takich urządzeń. 

Radny A. Cija – na początku poprzedniej kadencji zadano Burmistrzowi pytanie nt. koncepcji Straży Miejskiej czy ma być, w jakim składzie. Po tych czterech latach dowiedzieliśmy się, że ma być, a w drugim półroczu ma zwiększyć się ilość etatów o dwa. Czy jest to koncepcja docelowa, czy ma być więcej strażników, czy pięciu strażników jest liczbą wystarczającą? Komendant omówił swój zakres pracy, ale nic nie mówił o wożeniu obiadów do Przedszkola w Białej. Na posiedzeniu komisji otrzymaliśmy odpowiedz na pytanie, kto ustala priorytety Straży, że sam Komendant ustala zakres pracy. Na coś trzeba położyć nacisk. Jest tylko trzech strażników, a powinno być pięciu czy siedmiu. Straż skontrolowała 471 osób pod kątem posiadania umów na wywóz śmieci, czy nie. Pytanie, a ile osób nie skontrolowano? Założenie jest takie, aby doprowadzić do tego, aby wszyscy mieli umowy. Przy tej ilości zadań musiałyby być określone priorytety. 

Pan R. Macygin – na dzień dzisiejszy minimalna liczba strażników musiałaby wynosić 5, aby prowadzić dwa patrole. Taki stan liczebny zwiększy ilość kontroli. Jeżeli chodzi o kontrole wywozu śmieci to obierając dany rejon sprawdzamy w Kombudzie zawarte umowy i kontrolujemy posesje, gdzie nie ma zawartych umów z Kombudem. 

Radny K. Oświecimski – pytanie do Burmistrza, jak ma wyglądać Straż Miejska, od kiedy będzie funkcjonowała w zwiększonym stanie kadrowym. Taką odpowiedź chciałbym uzyskać dzisiaj na sesji. 

Radny  E. Jurys – w budżecie na 2007 r. zapisano wynagrodzenie dla dodatkowo zatrudnionych strażników 86.000 zł. Jest to zapis od stycznia 2007 r. uzyskałem odpowiedź od Burmistrza, że stan osobowy Straży zostanie zwiększony pod koniec roku. Dlaczego tak późno, dlaczego nie zrobiono tego wcześniej? 

Radny P. Kolendowicz – zapoznałem się z informacjami szkół i w jednej z nich jest informacja, że odczyt obrazu jest wadliwy. Oczekiwałbym informacji czy jest to wadliwość, czy złe dobranie warunków przetargu, czy złe wykonanie i usterkę należy poprawić. 

Pan M. Kupś – dzisiejsza dyskusja należy do ciekawszych i daje częściowy obraz bezpieczeństwa na terenie miasta i gminy. Dowiedzieliśmy się, że bezpieczeństwo znacznie wzrosło, jeżeli chodzi o przestępstwa pospolite czy kryminalne. Niewątpliwie zwiększyła się skuteczność pracy Policji, częściowo Straży Miejskiej, a drugą zasadniczą rzeczą jest to, że w mieście zwiększyła się ilość miejsc pracy, zwiększyły się dochody mieszkańców i w związku z tym zmniejszyły się przyczyny popełniania wielu przestępstw. Poprzez umożliwienie rozwoju miasta, firm zlikwidowaliśmy podstawową przyczynę: bezczynność i zubożenie części mieszkańców naszego miasta, co było zapewne przyczyną wielu kradzieży i rozbojów. Problem bezpieczeństwa pojawia się obok innych problemów w naszym mieście, brak mieszkań, niedofinansowanie oświaty, niski poziom lub brak infrastruktury, jak również sytuacja rozwojowa naszej gminy. W każdym z tych elementów zrobiliśmy krok naprzód. W tym roku na OSP przeznaczyliśmy kwotę 202.000 zł. Zmodernizowaliśmy budynek jednej z jednostek OSP. Doposażyliśmy wszystkie pozostałe jednostki. Planujemy w najbliższych 2-3 latach modernizację jednostek OSP w Białej, Nowej Wsi, Siedlisku i może wybudujemy nową jednostkę w Stobnie. W międzyczasie powstała nowa jednostka w Straduniu. Pozyskaliśmy budynek dla Prokuratury Rejonowej Policji. Wszystkie szkoły posiadają monitoring, jak również hala sportowa. Wykonaliśmy szereg inwestycji, które również związane są z bezpieczeństwem. Wybudowaliśmy 5 km ścieżek rowerowych, doświetliliśmy prawie 7 km ulic. Szkoły i jednostki gminne prowadzą szeroką akcję edukacyjną. Włącza się w to szereg stowarzyszeń i organizacji. Ważnym elementem jest wzrost nakładów na sport. Środki na szeroko rozumianą prewencję są ogromne. Oczywiście można zrobić więcej. Pracujemy również nad modelem monitorowania miasta. Monitoring jest skuteczny wówczas, kiedy jest grupa interwencyjna. Potrzeba kilka etatów do pracy w takiej grupie. Rozważamy wariant, aby firma zajmowała się ochroną wszystkich obiektów gminnych, może nawiążemy współpracę z firmami, które mają fizyczny monitoring i uruchomimy na terenie miasta patrol interwencyjny. Wówczas monitoring będzie skuteczny. Przystąpimy do opracowania koncepcji i na któryś z wariantów się zdecydujemy. Taką koncepcję I etapu monitorowania miasta przedstawimy w tym roku. Może stworzymy system umożliwiający wejście do sieci poprzez telewizję kablową każdemu mieszkańcowi. Stworzymy system samoobrony społecznej i może to będzie skuteczne. Jeżeli poznamy ostateczne koszty to określimy, jaki wariant chcemy wybrać. Już wcześniej były organizowane prezentacje systemów monitoringu, nigdy nie określono kwot docelowych. 

Jeżeli chodzi o Straż Miejską to mam nadzieję, że w procedurze konkursowej zgłoszą się osoby mające uprawnienia. Jeżeli nie to takie osoby będziemy musieli przeszkolić. 

Temat dofinansowania Policji i Straży Pożarnej. O takich możliwościach w ubiegłej kadencji wielokrotnie informował pan K. Oświecimski. Powiedzieliśmy sobie jasno, że gminy nie stać na doposażenie własnych jednostek organizacyjnych i z tego względu nie będziemy kupowali pojazdu dla Policji czy Straży. Mamy znacznie więcej potrzeb. Myślę, że w tym roku znajdą się pieniądze na zakup łodzi ratunkowej dla Straży Pożarnej. Na bieżąco współpracujemy z Policją. Prokuraturą, Strażą Pożarną. Największym problemem są pieniądze. Padło wiele pytań. Między innymi o miasteczko ruchu, o którym mówił pan Maćkowiak. Nie przystąpiliśmy do programu, bo nie znaleźliśmy odpowiedniego terenu. Przy SP 2 jest takie miasteczko, ale nienormatywne. Przy innych szkołach również nie było miejsca, bo zabrakłoby terenów na lokalizację sztucznych boisk. Nie była to w tym momencie najważniejsza inwestycja, a szkoły prowadzą szeroką edukację w zakresie bezpieczeństwa. Na działania związane z profilaktyką alkoholową i narkomanią przeznaczamy duże środki. Budowa placów zabaw jest również jednym z elementów dbania o bezpieczeństwo. Podobnie, jak przeznaczanie dużych środków na sport. Jest dużo do zrobienia, ale należy powiedzieć, że dużo zrobiono i się robi. Oczekuję na wnioski Komisji Bezpieczeństwa i Komisji Gospodarczej dotyczące przeznaczenia środków na konkretne cele. 

Przewodniczący Rady – mam wrażenie panie Burmistrzu, że czasami nie rozumiemy się. Na początku tej sesji padła informacja z ust przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa, że bezpieczeństwo na terenie naszej gminy się poprawiło. Pan mówi o pesymizmie, ale nie chcemy popadać w euforię i chcemy postrzegać te obszary, które również pan widzi. Dostrzegając niezrozumienie tej sesji, bo nie jest to atak, to sesja, która ma doprowadzić do wypracowania konkretnego stanowiska na najbliższe lata. Rozumiem, że będziemy szli w jednym kierunku. Dostrzegając wszystkie zalety, jakie zdarzyły się w ostatnich i poprzednich latach, jeżeli chodzi o poprawę bezpieczeństwa, pan również powiedział, że widzi te obszary, które trzeba doinwestować, a podał również obszary, w których już podjął działania, choćby OSP, które w tym roku, albo najbliższym doczekają się schludnych warunków, jeżeli chodzi o infrastrukturę i warunki funkcjonowania socjalne. Na pewno będziemy w tym zakresie współdziałać i będziemy w dużej mierze jednym głosem mówić. Jest wiele do zrobienia, o czym na dzisiejszej sesji wiele takich głosów było. Przedstawię propozycję Stanowiska Rady Miejskiej za chwilę. 

Radny E. Jurys  - nie uzyskałem odpowiedzi na moje pytanie dotyczące zatrudnienie strażników. W budżecie przeznaczono 86.000 zł na zatrudnienie dwóch strażników, co pan zrobi aby pozyskać takich ludzi. Są ludzie, którzy przebywają na wcześniejszych emeryturach, a pracowali w Policji i można iść w tym kierunku. Na komisjach rozmawiano o monitoringu i koncepcje były takie, aby przedstawić różne warianty, Radni przy kilku wariantach wybiorą odpowiednią koncepcję. Na razie nie padły żadne propozycje dla komisji.

Radny A. Cija – panie Burmistrzu sprzedał pan wszystkie rzeczy wykonane w ciągu ostatnich 17 latach pod hasłem bezpieczeństwo. Nie odpowiada pan na konkretne pytania. Robimy błąd nie pisząc w budżecie terminów. Gdybyśmy zapisali, że tych dwóch strażników ma pan zatrudnić w I kwartale br. to nie mówiłby pan, że zrobi to do końca roku, a rozpisałby wcześniej konkurs. Oczekuję odpowiedzi, kiedy konkurs zostanie rozpisany. Sprawa monitoringu wlecze się od czterech lat i ciągle słyszymy o koncepcjach, wariantach, tylko brak decyzji. Stwierdził pan, że nie przystąpiono do programu, o którym mówił pan Maćkowiak, bo nie było terenu odpowiedniego. Pan jednoosobowo podjął decyzję. Może należało zapytać radnych, co o tym sądzą. Oczekuję odpowiedzi, kiedy zapadną ostateczne decyzje odnośnie przystąpienia do monitoringu i rozpoczęcia prac projektowych. Uważam, że należy zapisać we wnioskach, że do końca tego roku zostanie opracowany projekt monitorowania miasta z podziałem na etapy realizacji. Pytanie do pana Maćkowiaka, czy warunkiem przystąpienia do programu było znalezienie terenu?

Pan Z. Maćkowiak –myślę, że tak, bo miasteczko musi pewne parametry spełniać. Nie chcę oceniać czy Burmistrz mógł znaleźć, czy nie.

Radny P. Kłundukowski – teren może być monitorowany za pomocą 2-3 kamer i rejestrowane na taśmach, a nie bezpośrednio oglądanie.

Radny A. Cija – Burmistrz stwierdził, że były przedstawiane przez pana Oświecimskiego informacje o partycypowaniu w kosztach zakupu samochodu dla policji. Na jakiej komisji to było i kto proponował? Nie zajmowaliśmy się tym. 

Pan M. Kupś – był okres, gdy nie brał pan udziału w komisjach z powodów zdrowotnych. Być może w tamtym czasie taka propozycja była przedstawiana. Powiedziałem również, że w tamtym czasie budżetu gminy nie było stać na wyasygnowanie kwoty 20.000 zł na ten cel. Natomiast ta akcja była szeroko propagowana przez media. Proponuję nie cofać się do historii, ale pracować nad tym, co można zrobić teraz. Może pan Cija, jako przewodniczący Komisji Gospodarczej skoordynowałby prace Komisji Gospodarczej i Bezpieczeństwa i przedstawił wariantowo koncepcję monitoringu. Z przyjemnością wysłucham propozycji komisji, a do moich obowiązków będzie należało zdobycie środków finansowych na ten cel. Oczekuje propozycji rozwiązań problemu. Radni mają wiele doświadczenia i oczekuję propozycji.

Radny A. Cija – proponuje pan włączenie się radnych, ale nie na zasadzie, że zrecenzuje pan nasze opinie i wyrzuci do koszta. To ma być pełna współpraca.  Jeszcze dzisiaj wypracujemy wnioski, ustalimy działania na ten rok i następne. Postaramy się to skoordynować z panem Oświecimskim i przedstawić konkretne propozycje.

Pan K. Oświecimski – jako pracownik Urzędu zajmowałem się sprawami bezpieczeństwa. Odbywały się spotkania nt. monitoringu i były materiały przekazywane Burmistrzowi, ale Burmistrz nie podjął już dalszej dyskusji i nie przekazał środków czy sygnałów do dalszej pracy. Byłem za to odpowiedzialny i przekazałem materiały z ustaleniami ze spotkań z poszczególnymi stronami, jakimi była Spółdzielnia Mieszkaniowa, Policja, Lubmor i Starostwo. Informację dotyczącą samochodu dla Policji oczywiście przekazałem Panu, ale pierwszy raz słyszę, że było to ogólnie mówione, podobnie było w przypadku busa dla gminy z PFRON. Pan nie reagował na te sygnały i nie podejmował żadnych działań. 

Radny E. Jurys – my jako radni mamy opracować koncepcję i przedstawić Burmistrzowi do zatwierdzenia? Pan bierze pieniądze za swoją pracę, jest pan urzędnikiem, ma pan sztab ludzi, może zlecić firmie zewnętrznej opracowanie materiałów. Może pan usiąść z radnymi i przedyskutować propozycje, ale trzeba przyjść na komisje, trzeba rozmawiać. Ja nie muszę znać się na tym, ja wiem jak to ma wyglądać, a ustalenie koncepcji nie należy do nas. My to będziemy ustalać. Pan ma nam przedstawić koncepcję, którą zatwierdzi Rada.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy. Po przerwie wznowił obrady w punkcie 4. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki. 

Radny M. Dużyja – chciałbym usłyszeć coś więcej. Proponowany jest temat, temat jak rzeka. Trudno uchwycić, o co chodzi, w jakim zakresie. Burmistrzowi będzie bardzo trudno odnieść się do zapisów, bo zapisy nie konkretyzuje sprawy. Proszę, aby bardziej to uściślić. 

Przewodniczący Rady odczytał punkt „przeprowadzenie badania stanu bezpieczeństwa na terenie miasta i gminy”. Takie badania bezpieczeństwa, z wypowiedzi przedstawiciela Komendy Wojewódzkiej Policji w Poznaniu zrozumiałem, są przeprowadzane w gminach na terenie Polski. To są konkretne badania. Z tych badań chcielibyśmy się dowiedzieć, jakie mają być dalsze nasze kierunki, jeżeli chodzi o poprawę stanu bezpieczeństwa. Może udałoby się to przeprowadzić przy udziale studentów przy stosunkowo małych kosztach. Tego badania nie ma przeprowadzać Burmistrz, pracownicy, Rada Miejska. To  badanie ma być przeprowadzone przez firmę zewnętrzną lub podmiot fachowy.

Radna J. Pokaczajło – konieczności działania na temat bezpieczeństwa jest bezdyskusyjna. Stanowisko Rady sprecyzowane dzisiaj trochę na szybko i dlatego mam propozycję, aby zostało ono skierowane na posiedzenia komisji. Jeżeli dzisiaj przyjmiemy, a potem będzie wracało na komisje to może lepiej, od początku, doprecyzować na komisjach. Niech komisje wypracują stanowisko. 

Radny A. Cija – te sprawy w mniejszym gronie, ale z udziałem przedstawicieli służb mundurowych były dwukrotnie analizowane na Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji. Te wniosku dzisiaj zostały lekko poprawione. To jest przemyślane. To są wytyczne, które będą doprecyzowywane na komisjach np. monitoring. Proponuję przyjąć w formie zaproponowanej przez Komisję i Przewodniczącego Rady.

Radny L. Stolarski – pojawiła się kwota 200.000 zł. Nie możemy tego zapisać, bo na dzień dzisiejszy nie stwierdzimy, jaki będzie budżet. Powinniśmy wykreślić kwotę, ale zapisać, że przeznaczymy środki na poprawę bezpieczeństwa, a nie pokazywać wielkość środków. Byłby to sztywny zapis.

Przewodniczący Rady – te 200.000 zł zapisaliśmy przy OSP, które są utrzymywane przez samorząd gminny. Potrzeby są o wiele większe. Burmistrz powiedział, że w sprawie OSP przygotowuje program modernizacji. Ten zapis nie jest uchwałą, ale jest to wytyczna dla Rady do dalszych działań. Same nakłady na modernizację mogą być większe, a są to dodatkowe nakłady poza podstawowym budżetem. 

Pani D. Ciesielska – stanowisko stanowi wytyczne do dalszych działań w zakresie poprawy bezpieczeństwa i państwo będziecie mieli to na uwadze przy uchwalaniu kolejnego budżetu. 

Radny A. Cija – stanowisko powinno zapaść dzisiaj i powinno być rozesłane do wszystkich, którzy uczestniczyli w dzisiejszej sesji. To są wytyczne do pracy. Wiemy, do czego mamy dążyć. Kwota 600.000 do końca kadencji załatwia sprawy remontu i doposażenia. Wnioskuję o rozesłanie tego stanowiska do osób dzisiaj zaproszonych. 

Przewodniczący Rady – te same rzeczy padały dzisiaj z ust Burmistrza. Mówiliśmy o tym samym. 

Radny M. Dużyja –  zakrada się nieprawidłowość dysponowania już finansami, bo tak to zostanie odebrane, jeżeli pójdzie  na zewnątrz z określeniem kwot finansowych. 

Pan M. Kupś – poprosił o zwolnienie z obrad. 

Radna J. Pokaczajło – chciałabym, aby przed wyjściem Burmistrz ocenił to stanowisko czy ma jakieś uwagi? 

Pan M. Kupś – sprawa rzeczywiście jest dużej wagi, dlatego podtrzymałbym wniosek radnej o skierowanie stanowiska do opinii komisji Rady Miejskiej. 

Radny L. Stolarski – wnioskuję, aby kwotę 200.000 zł wykreślić, bo nie wiemy jaki będzie budżet. 

Radny A. Cija – proponuje zapisać około 200.000 zł. 

Przewodniczący Rady odczytał stanowisko Rady Miejskiej, jak w załączniku nr 19 i poddał je pod głosowanie. Stanowisko zostało przyjęte w głosowaniu: za 7, przeciwko 1, wstrzymujących 5. 

Ad 5a) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 20. 
Radni uwag nie mieli. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr IX/51/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007 została podjęta jednogłośnie. Głosowało 12 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 21. 

Ad 5b) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim. 

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 22. 

Radni uwag nie mieli. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr IX/52/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim została podjęta jednogłośnie. Glosowało 12 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 23.
Ad 5c) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadań własnych gminy Trzcianka z zakresu kultury fizycznej.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 24.

Radni uwag nie mieli. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr IX/53/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadań własnych gminy Trzcianka z zakresu kultury fizycznej została podjęta jednogłośnie. Glosowało 12 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 25.
Ad 5d) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Trzcianka.  

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 26.
Radni uwag nie mieli. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Pan W. Putyrski odpowiedział na zapytanie Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi, że uchwała nie była konsultowana z właścicielami działek. Nigdy nie stosowano takiej zasady poza jedną sytuacją, kiedy ogłoszono konkurs na nazwę osiedla. 

Innych uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr IX/53/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Trzcianka została podjęta jw. Głosowaniu: za 11, przeciwko 0, wstrzymujących 1. Uchwała stanowi załącznik nr 27.
Ad 6) Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej Trzcianki. 

Radni otrzymali sprawozdanie na piśmie w materiałach na sesję. Uwag nie było.

Ad 7) Informacje sołtysów.

Pan J. Nowak – sołectwo Teresin – proszę o informację, kiedy zostanie uporządkowany teren w Teresinie po wykonanych pracach kanalizacyjnych. Miały być nasadzone drzewa i posiana trawa. Do dzisiaj nic się nie dzieje. 

Pan W. Putyrski – teren zostanie uporządkowany do 15 lipca br. Wszystkie usterki, które stwierdzono w czasie odbioru prac zostaną na wniosek wykonawcy usunięte do 15 lipca br. 

Pan P.Obszarski – sołectwo Straduń – sieć kanalizacyjna wykonana między Straduniem a Smolarnią jest w ciągu tłocznym. Pompy nie pracują cały czas i w momencie ich uruchomienia ze studzienek znajdujących się na początku ws9i wydostaje się ogromny fetor. Prawdopodobnie jest możliwość zainstalowania odpowietrznika, aby smród nie roznosił się dookoła. 

Zobligować właścicieli, którzy wykupili działki na terenie wsi Stradunia do uporządkowania i wykoszenia tych działek.

Otrzymaliśmy informację nt. podatku od psów i szczepienia psów. Nie wiem czy nie powinno być kompleksowej kontroli wywozu nieczystości i szczepienia psów. 

We wsi mamy potrzebę zatrudnienia dwóch pracowników na dwa dni w tygodniu, aby na bieżąco wykonać prace porządkowe. 

Pan I. Mazurek – sołectwo Runowo – zobligować właścicieli dróg, nie tylko w naszym sołectwie, ale i na terenie całej gminy do wykoszenia rowów przy drogach, bo ogranicza to znacznie widoczność. 

Pan W. Pawłowski – podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do uruchomienia kawiarenki internetowej. 

Ad 8) Informacja burmistrza o pracy między sesjami.

Radni otrzymali informację Burmistrza na piśmie w materiałach na sesję. 

Ad 9) Informacje przewodniczących komisji.

Radny A. Cija – Przewodniczący Komisji Gospodarczej – Komisja odbyła spotkanie w dniu 29 maja br. Z uwagi na nawał materiałów druga część tego posiedzenia odbędzie się 12 czerwca br. Mamy wieloletni program inwestycyjny, program restrukturyzacji OSiR i tym zajmiemy się 12 czerwca. Dzisiaj była kolejne sesja, kiedy próbowało wprowadzić uchwały, o których nikt nic nie wie. Będziemy konsekwentni, że jeżeli coś nie było na komisji to nie może być na sesji. Są sytuacje, że czasami zdarzają się nagłe przypadki, ale wówczas można to uzgodnić. 

Radny P. Kolendowicz – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Komisja analizowała materiały związane z wynikami ekonomicznymi spółek gminy. Rozpoczęto procedurę kontrolną. Z uwagi na to, że jeszcze nie odbyły się walne zgromadzenia we wszystkich spółkach przełożono dokończenie tego tematu na inny termin. Komisja realizuje plan pracy. 

Pan K. Oświecimski – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Sportu i Turystyki – Komisja dwukrotnie analizowała tematy bezpieczeństwa związane z dzisiejszą sesją. W czerwcu planujemy zająć się strategią sportu. Analizowaliśmy sprawy bieżące, do których należała między innymi opinia radcy prawnego dotycząca udziału w radach nadzorczych spółek. Komisja postawiła wniosek o skierowanie tej opinii do RIO, bo jest dla nas niezrozumiała. 

Radca prawny D. Ciesielska – podobna sytuacja mogłaby być w radzie, której skład ustawowy jest 21 radnych. Gdyby dwóm radnym wygasły mandaty z jakichś przyczyn i nie byłoby wstąpienia kolejnych radnych to skład rady wynosiłby 19 radnych. Rada mogłaby obradować, bo jedynym warunkiem są obrady przy quorum w stosunku do ustawowego składu rady. Tak samo jest w mojej opinii dot. rad nadzorczych. Składy rad nadzorczych naszych spółek są trzy osobowe. Brakuje faktycznie jednej osoby, ale kodeks spółek handlowych mówi, że rada nadzorcza może podejmować prawomocne uchwały przy wymaganym quorum. Połowa składu to minimum 2 osoby. Zachodzi obowiązek uzupełnienia składu, ale prawomocne uchwały może podejmować rada nadzorcza. 

Pan R. Kaczmarek – Wiceprzewodniczący Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi – Komisja zajmowała się materiałami na dzisiejszą sesję i zaplanowano objazd gminy pod kątem przygotowania do sezonu turystyczno-wypoczynkowego. 

  Ad 10) Wnioski i interpelacje.

Radny J. Kłundukowski – opracowano dokumentację na rozbiór murku przy ul. Spokojnej, ale murek nadal stoi.

Przewodniczący Rady odczytał pisma o udzielenie głosu na sesji.:

· pani Anny Skorupińskiej,

· pana Tadeusza Osowieckiego – przedstawiciela grupy społecznej zbierającej podpisy w sprawie utworzenia US w Trzciance. 

Pani A. Skorupińska – przedstawiła sytuację swojej rodziny, jak w załączonym wniosku (załącznik nr 28), i skierowała prośbę do radnych Rady Miejskiej o pomoc w załatwieniu jakiegokolwiek mieszkania. Składała wnioski do Urzędu Miejskiego, ale żadnej pomocy nie otrzymała w zakresie mieszkania, ale otrzymała inną pomoc z MGOPS. 

Przewodniczący Rady – wyraziłem wyjątkowo zgodę na zabranie głosu w sprawach mieszkaniowych na sesji, ponieważ Rada Miejska w żaden sposób nie ma kompetencji, jeżeli chodzi o przydział mieszkań, ale pani złożyła wniosek zgodnie ze Statutem. Stoimy przed dyskusją nad problemami mieszkaniowymi w naszej gminie. Jest to problem coraz większy, bo nie rozwiązujemy go w żaden sposób. 

Radna J. Pokaczajło – czy złożyła pani i kiedy wniosek w sprawie przydziału mieszkania?

Pani A. Skorupińska – od roku mieszkamy w Trzciance, bo wcześniej mieszkaliśmy u teściowej w Gorzowie, a wróciłam do swojego miejsca zameldowania stałego. Wcześniej nie miałam takich problemów. Po postępowaniu spadkowym po zmarłej babci nastąpiły te problemy. Mam złożony wniosek w sprawie mieszkania. Wierzę, że inni mają podobne problemy, ale nam grozi zabranie dzieci ze względu na złe warunku, a mąż już próbował odebrać sobie życie. 

Radna J. Pokaczajło – pani sytuacja jest naprawdę trudna, ale są i rodziny w podobnych sytuacjach, które czekają na liście od wielu lat.

Pan T. Osowiecki - przedstawiciel grupy społecznej zbierającej podpisy w sprawie utworzenia US w Trzciance – zebraliśmy kilkaset podpisów i prosimy wszystkich radnych o poparcie naszego wniosku o utworzenie Urzędu Skarbowego w Trzciance. Wszystkim mieszkańcom dziękujemy za poparcie tej sprawy. 

Pan K. Oświecimski – nie tak dawno Burmistrz przydzielił lokal mieszkalny osobie samotnej, która otrzymała eksmisję, a ma jeszcze możliwości mieszkania na wsi i dziwi mnie, że nie była ta sytuacja wzięta pod uwagę. 

Radny A. Cija – w takiej sytuacji, jak pani jest więcej rodzin każdemu chciałoby się w jakiś sposób pomóc. Jest to dobra pora, aby podyskutować o sytuacji mieszkaniowej w naszej gminie. Z wypowiedzi Burmistrza wynika, że problem mieszkaniowy mamy załatwiony, a tak nie jest. Spółdzielnia odchodzi od budownictwa, bo nie ma chętnych na mieszkania. TTBS buduje jeden blok na 2-3 lata. Uważam, że należy się tym zająć. Budynek po PNTL-u stoi od wielu lat niezagospodarowany. Trzeba szukać jakiegoś rozwiązania. Oczekuję od Burmistrza jakiejś propozycji. Apeluję o debatę, co w najbliższych trzech latach możemy zrobić. Wygospodarować, chociaż kilka mieszkań. Jakieś ruchy musimy robić. 

Przewodniczący Rady – wracamy do problemów mieszkań socjalnych, rozwoju TTBS-u, sposobu rozwoju budownictwa komunalnego.

Radny A. Cija – proszę o podjęcie działań celem powołania komisji statutowej. 

Jesteśmy na etapie opracowywania studium i w ramach opracowywania układu komunikacyjnego miasta i gminy należy pochylić się nad tematem układu komunikacyjnego centrum miasta, ze szczególnym zwróceniem uwagi na miejsca parkingowe. Należy przygotować materiały do dyskusji na ten temat. 

Radny R. Kaczmarek – alejka zasłużonych na cmentarzu komunalnym jest zaniedbana. 

Radny A. Cija -    chciałbym odnieść się do publikacji, która ukazała się w „Ratuszu”. Relacja z ostatniej sesji Rady Miejskiej „Absolutorium tak, inwestycje nie”. Już sam tytuł jest komentarzem. Ratusz nie ma być gazetką polityczną i gazetką do wygłaszania swoich opinii i stanowisk, tylko ma przedstawiać fakty. Co do faktów można mieć dużo do życzenia. Cyt. ”Zdaniem Burmistrza, opozycja zwraca uwagę na rzeczy mniej istotne dla gminy, jak np. wielkość podatków pobieranych od psów.”. O tym nie było mowy. Cyt. „W wyrazie protestu przeciw manipulowaniu faktami przez radnych, Marek Kupś nie podjął polemiki. Postanowił opuścił obrady sesji i pozostawić opinii publicznej ocenę swoich działań.”. Na ostatnim szkoleniu prowadząca szkolenie powiedziała jednoznacznie, ze obowiązkiem burmistrza na sesji absolutoryjnej jest ustosunkowanie się do wszystkich zadań, które były zapisane w budżecie, a których nie wykonał. Do żadnego zarzutu, jakie w delikatny sposób postawiłem w imieniu klubu, Burmistrz nie ustosunkował się. Stwierdził tylko, że pięć razy został przeze mnie obrażony i dlatego wyszedł. Cyt. „Radni zmniejszyli o 50% środki planowane inwestycje związane z przebudową chodników. Przykro, że takie działania anty-inwestytcyjne hamują rozwój naszego miasta i gminy.”. Na tej sesji zmniejszaliśmy środki? Proszę, aby artykuły były podpisane w imienia i nazwiska. Czy mam prawo, jako radny, zamieścić swój artykuł z komentarzem? Pisanie takich półprawd jest nie do przyjęcia. Apeluję do Przewodniczącego, aby nie pozostawił tego bez nie przyjęcia jakiegoś stanowiska. 

Przewodniczący Rady – nie zabrałem głosu, ponieważ nie ma na sali osoby o inicjałach I.M., a właściwie inicjałów się nie komentuje. Opinię każdy może mieć różne i mogą być one całkowicie skrajne. Jeżeli ktoś pisze z działu promocji sprawozdanie z sesji to powinien wykonać swoje zadanie rzetelnie jest na jedynkę, ponieważ nie jest to sprawozdanie na temat, to jest manipulowanie tekstem, czyli właściwie przestępstwo dziennikarza. 

Radny E. Jurys - § 7 statutu mówi: „Burmistrz, wykonuje zadania i kompetencje mu przypisane, kieruje się przepisami ustaw i uchwał Rady.”. Przy konstruowaniu budżetu Rada uchwaliła kwotę za m2 chodnika 80 zł. Była również batalia o zapisanie zakresu rzeczowego tych zadań. Ten zakres rzeczowy został ujęty w uzasadnieniu do budżetu. Obecnie jest rozpisany przetarg na dwie inwestycje w zakresie modernizacji chodników, które obejmują ul. Mickiewicza i Staszica oraz ul. Konopnickiej i Orzeszkową. Byłem zdziwiony, gdy zobaczyłem, że wykonuje się za ustaloną kwotę w budżecie ok. 550 mb chodnika przy ul. Mickiewicza i Staszica oraz ul. Orzeszkowej podobnie określony zakres ok. 550 mb. Pracownik urzędu poinformował mnie, że Burmistrz zakazał udzielania wszelkich informacji. Cała działalność urzędu jest jawna. Myślałem, że Burmistrz wyjaśni to na komisjach, ale niestety nie było i nie uzyskałem żadnych informacji. Burmistrz mówi o oszczędnościach, o braku pieniędzy, a okazuje się, że w temacie modernizacji chodnika na ul. Mickiewicza nie wykona 1200 mb chodnika. Czy resztę wykona za własne pieniądze, czy weźmie pieniądze z innych źródeł? Kwota, która jest zapisana jest na pewien fragment chodnika. Czy ustalenia, które uchwalamy nie obowiązują Burmistrza? To nie powinno mieć miejsca. Na ostatniej sesji Burmistrz chciał wprowadzić sprawę sieci kanalizacyjnej na ul. Zielnej i rzemieślniczej, ale nie było to wcześniej przygotowane i omówione na komisjach. Wieloletni plan inwestycyjny podlega pewnym procedurom. Jedna z nich obejmuje ustalenie zakresu rzeczowego, po ustaleniu priorytetów ustala się zakres finansowy. Ze zdziwieniem zobaczyłem, że znowu to jest tam ujęte, a przez cały miesiąc komisje nie dostały to do opracowania. Nie wiem czy można tak pracować i czy komisje są potrzebne. 

Pani J. Pokaczajło – również byłam na tym szkoleniu i pani szkoląca powiedziała również, że w pewnym momencie kompetencje rady jakby wyciszały się. Pan powtarza na okrągło to samo. Rada przegłosowała dzisiaj, że tymi tematami zajmie się na komisjach, szanujmy swój czas. 

Przewodniczący Rady – zgadzam się z tą informacją, poza jednym, że będziemy oczekiwali w grudniu zrealizowania w 100% tej uchwały, budżetu niezmienionego. Nie będziemy wnikać, z jakich materiałów, ale wykonanego w 100% zadania. Również, jeżeli zapisana jest ulica to nie jest jedna strona, fragment, ale cała ulica. 

Radny M. Dużyja – w związku z tym, że zadanie ul. W. Stwosza i ul. Konopnicka będzie realizowane w tym roku i są środki na przebudowę ulicy i chodników, że w ramach oszczędności nie będzie możliwości bezpośrednio połączenie ulicy ul. Konopnickiej z ul. Żeromskiego, aby oszczędzić dwa lokale mieszkaniowe, pojawiła się koncepcja połączenia za pośrednictwem ulicy Krętej. Proponuję, aby do zadania ul. W. Stwosza-Konopnicka dołączyć ul. Boczną. Szerokość ul. Krętej nie wystarczy, bo parametry należy poszerzyć i w przyszłości utwardzić. 

Radny E. Jurys – odpowiadając pani J. Pokaczajło chciałbym powiedzieć, że dbam o interes mieszkańców Trzcianki, którzy chcą chodzić po równych chodnikach, którzy chcą, aby zakres prac był wykonany taki jak ustalono. Ulica Mickiewicz ma być robiona 1700 mb, a przetarg jest na 550 mb. Reszta nie będzie wykonana? Podobnie ul. Konopnickiej - W. Stwosza jest zapisane  950 mb, a przetarg jest na 550 mb. Czy 400 mb nie będzie wykonane? 

Pan W. Putyrski – przetarg jest na zaprojektowanie i budowę chodników na ul. Mickiewicza i Staszica został ogłoszony z zakresem obejmującym chodniki od skrzyżowania z ulicą Sikorskiego do skrzyżowania z ulic Mickiewicza – Staszica i całą Mickiewicza do polbruku od strony Dąbrowskiego. Drugi przetarg obejmuje zakresem ul. W. Stwosza od pl. Pocztowego do skrzyżowania z ul. Konopnikiej i ul. Konopnicką do końca asfaltu. Wymagany materiał kostka typu nova granit. Przetarg odbędzie się 15 czerwca br. z terminem realizacji do 30 października br. 

Radny A. Cija – „budżet to rzecz święta”. Burmistrz ma wykonać zadania w należytej staranności z poszanowaniem grosza publicznego. Burmistrz, gdy wybierze inną technologię, musi przekonać radnych, że jest to technologia nie gorsza od tej, co proponowała rada. Zakres zaplanowany w budżecie musi być wykonany i musi przekonać Radę, dlaczego czegoś nie zrobił. Będziemy to rozliczać w przyszłym roku. 

Radna J. Pokaczajło – na szkoleniu również powiedziano, że w aktualnej sytuacji nie można zakładać, że coś, co dzisiaj kosztuje 100 zł, nie będzie droższe w grudniu. Zaczekajmy do końca. Nie będę broniła,  jeżeli Burmistrz nie będzie miał racji. 

Ad 11) Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady zamknął IX sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

    Protokolant 
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