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Protokół nr 10/07

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 26 czerwca 2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności.

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Burmistrz Trzcianki – Marek Kupś, 

2. Skarbnik Gminy – Bożena Niedźwiecka,

3. Kierownik Referatu – Witold Putyrski.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji. Otworzył dziesiąte posiedzenie, przywitał zaproszonych gości i radnych. Przedstawił wcześniej wysłany do członków komisji porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie, głosowało 5 radnych.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu pierwszej i drugiej części nr 9/07 z dnia 29 maja i 12 czerwca  2007 r.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Informacja o przebiegu prac związanych z przygotowaniem wniosków o środki unijne. 

5. Opracowanie planu pracy komisji na II półrocze 2007 r.

6. Analiza projektów  uchwał Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie:

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007, (projekt uchwały znajduje się w materiałach na sesję),

b) zamiany nieruchomości

7. Analiza odpowiedzi na wnioski komisji kierowane do Burmistrza.

8.    Wolne wnioski
9.  Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt. 2.

Protokół nr 9/07 z pierwszej i drugiej części z dnia 29 maja i 12 czerwca  2007 r. został przyjęty jednogłośnie, głosowało 5 radnych.

Ad. pkt. 4.

Informacja o przebiegu prac związanych z przygotowaniem wniosków o środki unijne. 

Pomimo skierowania do Burmistrza Trzcianki pisma,  o przekazanie pisemnej informacji z przebiegu prac związanych z przygotowaniem wniosków o środki unijne, komisja żadnej informacji nie otrzymała. 

Ad. pkt. 5.

Opracowanie planu pracy komisji na II półrocze 2007 r.

Plan pracy Komisji Gospodarczej na II półrocze 2007 r.

Lipiec

1. Analiza wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007 r. w zakresie finansowo- rzeczowym.

2. Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka – informacja o postępie prac.

3. Program Restrukturyzacji Spółki OSiR.

4. WPI.

5. Informacja o zakończeniu inwestycji budowy kanalizacji sanitarnych i oczyszczalni ścieków. 

6.  Sprawy skierowane do komisji.

Sierpień

1. Wypracowanie stanowiska komisji w sprawie wniosków do budżetu na 

    2008 r.

2. Wypracowanie stanowiska komisji w sprawie konieczności opracowania projektu organizacji ruchu dla miasta Trzcianki. Kolejność naprawy i modernizacji dróg.

3. Modernizacja drogi 178.

4.  Sprawy skierowane do komisji.

Wrzesień

1. Zasoby komunalne, budownictwo mieszkaniowe jedno i wielorodzinne. Perspektywy budownictwa socjalnego. 

2. Potrzeby i możliwości gminy w zakresie uzbrajania terenów pod budownictwo mieszkaniowe i przemysłowe.

3. Wysypisko miejskie.

4.  Sprawy skierowane do komisji

Październik

1. Stopień przygotowania gminy do pozyskania środków unijnych.

2. Sprawy skierowane do komisji.

Listopad

1. Budżet Gminy Trzcianka na 2008 r.

2. Sprawy skierowane do komisji.

Grudzień

1. Budżet Gminy Trzcianka na 2008 r.

2. Sprawy skierowane do komisji.

Plan pracy na II półrocze 2007 r. komisja przyjęła w głosowaniu, za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych.

Ad. pkt. 6.

Analiza projektów  uchwał Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie:

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007,  

Brak osoby kompetentnej do omówienia proponowanych zmian w budżecie, nieobecna pani Skarbnik i pan Burmistrz.

Przybyli na posiedzenie: Burmistrz Trzcianki i Skarbnik Gminy.

Skarbnik Gminy – dochody zostały zwiększone o kwotę 4.172.675 zł. W dziale rolnictwo i łowiectwo zwiększono  wpłaty z czynszu za dzierżawy 18.500 zł, następnie wpłaty z tytułu sprzedaży gruntów rolnych jest to kwota     

 1 430 000,00.

Andrzej Cija -   proszę przybliżyć temat.

Burmistrz Trzcianki – są wnioski w gminie na sprzedaż gruntów rolnych na ok. 20 ha, i mamy kolejne wnioski o zakup działki, sprzedaż odbyła się w przetargu nieograniczonym. Musimy uregulować sprawę robót melioracyjnych  na działkach w okolicy firmy Joskin. Firma Joskin przedstawiła koncepcję rozwiązania problemu odprowadzenia  wody   do deszczówki. Na razie wstrzymałem sprzedaż na wykup  gruntów rolnych.  Nikt nie nabędzie gruntów na drodze bez przetargowej.

Skarbnik Gminy – zwiększenia ze sprzedaży działek budowlanych o 933. 500 zł,  plan który został założony na rok 2007 po ostatnich przetargach został przekroczony.   

Przewodniczący komisji – mieliśmy zaplanowane jeden milion pięćset, a w tej chwili jest dwa miliony czterysta, dlaczego nie więcej, a akurat tyle. Wiem, że jest popyt na działki. 

Burmistrz Trzcianki – staramy się sprzedawać tam gdzie jest pewne na 99 %, mamy świadomość, że nasze uchwały są kontrolowane i musielibyśmy dodatkowo złożyć wyjaśnienia do RIO, że w takim tempie rosną dochody.

Przewodniczący komisji – budżet się tworzy tak, że są przychody i wydatki, robimy my to w trochę dziwny sposób, może trzeba było odwrotnie, więcej zaplanować. 

Burmistrz Trzcianki – firma sapa jest zainteresowana kupnem dużego areału gruntów, ale pan prezes na 100 % mi nie odpowie czy te grunty zakupi w tym czy w przyszłym roku. Sapa w tej chwili zmieniła właściciela i proces decyzyjny przebiega w inny sposób . 

Skarbnik Gminy – dział 756 wprowadzamy dodatkowo dochody z odsetek z tytułu nieterminowych wpłat przez osoby prawne, w tym roku wykonaliśmy wpłat więcej niż w roku poprzednim, 14 000,00 są to środki od podatku ze spadku i darowizn. 40 tys. są to środki z odsetek bankowych. Mamy wolne środki i lokujemy je korzystnie, są korekty dotacji ze Starostwa . W dziale oświata wprowadzamy wpływy ze środków obrotowych z nadwyżki z przedszkoli 186 839 zł. W pomocy społecznej otrzymaliśmy dotację na świadczenia od wojewody w wysokości 40 648,00 zł. Gospodarka komunalna i ochrony środowiska zwiększenie na kwotę 1 602 188,00  zł. Otrzymaliśmy opłatę produktową na kwotę 23 407,00.

Burmistrz Trzcianki – uzupełnię, Prezes Armii Krajowej wystosował do nas apel o wyasygnowanie pewnej kwoty na budowę pomnika państwa podziemnego Armii Krajowej w Poznaniu.  Po zastanowieniu się z panią Skarbnik proponujemy wesprzeć kwotą 5 tys. zł.  Jeśli państwo radni, zatwierdzicie to umieścimy tą kwotę w budżecie, wtedy podpiszemy porozumienie z miastem Poznań. Przez zapomnienie nie wpisaliśmy kwoty 20 tys. zł. na dokończenie budowy chodnika w Stobnie. 

Przewodniczący komisji – w tej chwili omawiamy dochody, wydatki będziemy omawiać później. 

Skarbnik Gminy – wydatki zwiększamy o  2.655.473 zł i przeznaczamy je na następujące zadania transport i łączność – remont ul. Gorzowskiej, Starosta w swoim budżecie również przeznaczył 456 tys. zł 

Przewodniczący komisji – rada przyjęła kwotę 500 tys. zł na kanalizację sanitarną ul. Gorzowskiej. Nie wiem ile idzie pieniędzy na drogę, ile na kanalizację. Nie mam żadnego wyliczenia, czemu 200, a może  trzeba trzysta. Jesteśmy za, żeby to skończyć, to jest logiczne skoro powiat daje. 

Burmistrz Trzcianki – przygotowywana jest dokumentacja techniczna i na dzisiaj jest trudno określić koszty. Wartość odtworzenia drogi w całym pasie obliczył Zarząd Dróg Powiatowych i postawili warunek, że oni dają dokładnie 267 tys. zł, a my dajemy 200 tys. na pozostałą część, oprócz tego powiat daje 200 tys. zł na budowę chodnika, a my dajemy 200 tys. na dokończenie oświetlenia i kończymy cały ciąg. Takie były ustalenia pomiędzy mną a panem Starostą czy panem T. Mańczakiem. Są to szacunkowe wyliczenia, część robót zrobił  ZIK a część zrobił ktoś inny. 

Przewodniczący komisji – ja wszystko rozumiem, padały wielkie słowa jak rozwój przemysłu, walka z bezrobociem i pod presją radni głosowali. Dobrze byłoby aby Komisja Gospodarcza te szacunki poznała, to nam da jakiś obraz.

Leszek Stolarski – jak wygląda nasza gmina z realizacją przetargów na zaplanowane zadania w budżecie.

Witold Putyrski – opublikowano i rozstrzygnięto dwa przetargi na roboty modernizacyjne na ulicach Staszica i Mickiewicza oraz Wita Stwosza i Konopnickiej, w związku z tym, że najtańsza oferta przewyższała kwoty, które zamawiający przeznaczył, przetarg został unieważniony. Został zmniejszony zakres proponowanych robót.

Przewodniczący komisji – na jakiej podstawie zmniejszono zakres jaki podyktowała Rada Miejska. Z  jakiego  rodzaju materiału miał być  wykonany chodnik. Jeśli brakowało pieniędzy należało wystąpić do Rady o dołożenie. Pan Burmistrz unieważnił przetarg, nie występując do Rady o dodatkowe środki i jeszcze zmniejsza zakres rzeczowy. 

Witold Putyrski – został rozpisany drugi przetarg na 16 lipca w zmniejszonym zakresie, nie będzie modernizowany chodnik po lewej stronie przy sądzie od Matejki do Mickiewicza oraz od bombonierki do skrzyżowania Mickiewicza, jeśli idzie o ul. Wita Stwosza i Konopnickiej to został wyłączony chodnik od Pl. Pocztowego  do końca Wita Stwosza po stronie lewej. 

Przewodniczący komisji – byłem na tym przetargu, ul. Wita Stwosza i Konopnickiej jest zapisane w budżecie 430 tys. zł. najniższa kwota na przetargu 479, jeśli byłby zapisany zwykły polbruk byśmy się zmieścili, a co robi p. Burmistrz, zmniejsza zakres i dalej podtrzymuje, że ma być mała kostka, nie możemy się na to zgadzać, nie mieści się w tej cenie i jeszcze zmniejsza zakres. 

Jest to łamanie prawa. Należy nam się pisemne wyjaśnienie do najbliższej sesji. Jakie warunki postawiono w przetargu co do zakresu prac i materiału jaki powinien być użyty. 

Komisja wnioskuje aby do najbliższej sesji Rady Miejskiej Trzcianki Burmistrz przedstawiał w formie pisemnej szczegółową informację dot. przeprowadzonych przetargów na modernizację ulic i chodników Staszica Mickiewicza, Wita Stwosza i Konopnickiej. Informacja ma zawierać zakres robót jaki był przedmiotem przetargu oraz zastrzeżenia zamawiającego co do materiałów które mają być użyte do wykonania ww prac.  

Komisja wnioskuje o pisemną informację dotyczącą realizacji inwestycji drogowych zapisanych w uchwale budżetowej 2007 r.

Komisja wnioskuje aby do najbliższej sesji Rady Miejskiej Trzcianki Burmistrz  przedstawił w formie pisemnej szczegółową informację dot. rozdysponowanie ( na co i ile) nadwyżki budżetowej.

Dział 600

Komisja wnioskuje o realizację zadań zapisanych w uchwale  budżetowej na 2007 r.  a nie rozpoczynanie nowych inwestycji.

Rozdział 75075 
Komisja prosi o informację na temat stopnia przygotowania publikacji zleconej panu Biegowskiemu oraz zakresu przebudowy strony internetowej.

Dział 754

W wyniku głosowania za 5, przeciwko 0, wstrzymało się 3, głosowało 8 radnych, Komisja wnioskuje o pozostawienie środków w wysokości 31.213 zł na Ochotnicze Straże Pożarne.

Dział 926

Komisja wnioskuje o przedstawienie kosztów budowy boiska przy Szkole Podstawowej nr 3. 

b) zamiany nieruchomości

Witold Putyrski – grunty zamieniane zapisane są w planie jako grunty rolne, zamiana miałaby polegać na tym że wyrażamy zgodę na zamianę działek rolnych z ul. Gorzowskiej – 4 ha firmie Joskin i cena ustalona została na 850 tys. zł. jest to cena rewelacyjna, i nabywamy 10 ha gruntów przy drodze do Piły. Nie ma żadnych kosztów, a akt notarialny pokrywa firma Joskin. Zawarcie aktu nastąpi 10 lipca. 

 Przewodniczący komisji – jest to teren który jest położony blisko jeziora, na dzisiaj jest to teren rolniczy za który otrzymujemy 20 zł za m2 atrakcyjnego terenu, to mam wątpliwości. Co tam ma powstać na trójkącie, po co. Dlaczego ta firma się nie rozwija na tych 10 ha przy drodze do Piły a kupują tereny przy Gorzowskiej. Chcę się dowiedzieć dlaczego te tereny i co chcą realizować, dzisiaj są to tereny rolnicze, a na etapie studium chcemy wprowadzić przemysł. Jeśli będzie uchwała podjęta to będzie zawierany akt.

Burmistrz Trzcianki – firma Joskin zdecydowała o budowie swojego bazowego zakładu w Trzciance, w tej chwili jest nowa hala o pow. 5500 m2 w tym roku powstaje kolejna hala o tej samej powierzchni. Powstanie tam montownia i cynkownia. Sprawa dot. wydania stosownych pozwoleń jest daleko posunięta. Jest wyznaczona w tym rejonie 13 m strefa ochronna, będzie pas działek budowlanych. Od 1,5 roku trwały rozmowy z firmą Joskin. 

Przewodniczący komisji – jestem za inwestycjami, za rozwojem, ale nie za wszelką cenę i nie wszędzie. Uważam, że czas na dyskusję jest przed a nie po decyzji. Jadąc w kierunku Stradunia pan Francuzik chciał uruchomić chlewnię, na sesji byłem jedyny aby nie budować w tym rejonie. Cynkownia pewnie będzie świadczyła usługi nie wiadomo dla kogo i na jaką skalę. Powinniśmy nad tym dyskutować i mieć świadomość nad czym głosujemy. Firma Joskin nic nie zrobiła dla miasta.

Robert Szukajło – dwa czynniki mówią za tym, że ta zamiana jest trafiona i opłacalna. Jest to zakład z małą uciążliwością. Zamiana gruntów jest korzystna dla gminy, została uzyskana dobra cena. 

Marian Dużyja – są różne kierunki polityczne i działania gmin. Nasza gmina idzie w tym kierunku żeby się rozwijała, sprawy idą do przodu. Nie można mówić, że firma nic nie dała, to jest nieporozumienie, Przecież wybudowała wiele pomieszczeń, są podatki dla gminy, ulokowała tyle kapitału. 

Przewodniczący komisji – inne firmy, zakłady też płacą podatki, i jak np. zwróci się MKS to daje, pomagają, chodzi mi o taką pomoc. Chciałbym wiedzieć co mówi na ten temat Studium obecne, obowiązujące, może w przerwie się coś dowiemy. Kiedy odbędzie się spotkanie z projektantem Studium. 

Burmistrz Trzcianki – opracowanie Studium to jest opracowanie pewnej koncepcji przez Radę Miejską i Burmistrz. My znając uwarunkowania i potrzeby pracodawców firm powinniśmy w oparciu  o przepisy wyznaczyć poszczególne dziedziny gospodarcze. Ten kto robi studium jedynie wyznacza zgodność lokalizacji z przepisami, po to jesteśmy Radą żebyśmy zatwierdzali. Musi być logika. Rozmawiałem o rozwoju firmy Joskin dwa lata, plan rozbudowy firmy został przyjęty z aplauzem, ponieważ brakowało miejsc pracy i każde stanowisko było na wagę złota. Pomijam, że były dodatkowe wpływy do budżetu.

Przewodniczący komisji – o rozwoju firmy, zgadzam się, była mowa wcześniej, ale do końca nie jest prawda, firma wcześniej wyłupiła 2 ha, wykupiła tereny od p. Dubrawskiego. Chodzimy na szkolenia i spotkania, przestrzegam p. Burmistrza przed jednym pan nie chce z nami konsultować, pan się nie musi ze mną we wszystkim zgadzać, szkoda, że pan mnie nie chce wysłuchać, bo może w jednej sprawie będę miał rację i wezmę to pod uwagę. Tak jest w tej sprawie, mieliśmy się spotkać w połowie maja, teraz pan mówi, że w środę ustali, ale rozpoczynają się wakacje.  Mieliśmy dyskutować na roboczo o komunikacji, miały być przedstawionych kilka wariantów. 

Burmistrz Trzcianki – pan się nie zgadza z niczym co przedstawię, od trzech lat, pan w zeszłym roku po analizie budżetu za I półrocze powiedział, że to jest bryndza i beznadzieja. Proszę o więcej obiektywizmu i patrzenie na rozwój miasta przez pryzmat mieszkańców. 

Leszek Stolarski – tereny przy jeziorze są ładnymi zielonymi terenami, proponuję aby tereny pod budownictwo miały funkcję budownictwa indywidualne mieszkaniowe  z przeznaczeniem funkcji rzemieślniczej.

Komisja wnioskuje o opinię projektanta Studium na temat  co on widzi   w rejonie firmy Joskin, czy tereny pod budownictwo, czy pod przemysł.

Robert Szukajło – proszę przegłosować tę uchwałę, skoro tyle zostało już powiedziane.

Do projektu uchwały Komisja wypracowała opinię pozytywną. Wynik głosowania:00, za 4, przeciwko 0, wstrzymało się 5. Głosowało 9 radnych.

Na tym protokół zakończono. 

Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek / 




    /  Andrzej Cija /

