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Protokół nr 11/07

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 7 sierpnia 2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Nieobecny radny Robert Szukajło  Ponadto w posiedzeniu uczestniczył pan Witold Putyrski kierownik Referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki. Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 14 do 18 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki. 

Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie komisji, witając zebranych przedstawił porządek obrad, stwierdził, że dzisiejsze posiedzenie zostało zwołane, bo do Rady Miejskiej Trzcianki wpłynął wniosek od Burmistrza Trzcianki o odbycie w trybie pilnym sesji, w celu zatwierdzenia  projektu uchwały w sprawie WPI na lata 2007-2015. Poinformował, że do komisji wpłynęły   pisma, ale planowane posiedzenie odbędzie się pod koniec miesiąca sierpnia i wtedy znajdą się one do rozstrzygnięcia w porządku posiedzenia. Zaproponował na dzisiejszym posiedzeniu zająć się tylko projektem uchwały w spr. WPI. Na kolejnym posiedzeniu   zatwierdzony zostanie protokół z poprzedniego posiedzenia komisji. Rozdane zostaną także dwa projekty uchwał na kolejne posiedzenie, pierwszy projekt  w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu, drugi w sprawie programu pomocy de minimis w zakresie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w gminie Trzcianka.

Nikt do propozycji wniesionych przez Przewodniczącego komisji nie wniósł uwag.

Przewodniczący komisji – chciałbym mieć jasną odpowiedź czy koniecznie teraz musimy podejmować i uchwalać WPI. Przypomnę, że w miesiącu czerwcu komisja do WPI wniosła swoje uwagi i do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy żadnej odpowiedzi. Co się wydarzyło, że musimy to robić w trybie pilnym. Jest to nieporozumienie, jest to okres wakacyjny. Mam poważne wątpliwości czy my to robić musimy.  Marszałek w piśmie w końcowym zdaniu napisał, że należy wypełnić załączony druk i dołączyć uchwały. Jest również napisane, że ze względu na stan zaawansowania realizacji programów operacyjnych dane będą mieć charakter szacunkowy. Dalej jest napisane, że wszelkich informacji udziela pani A. Kasprzek i p. Paweł Kozakiewicz z Departamentu Polityki Regionalnej. Zadzwoniłem do tych państwa, i mówią jednoznacznie nie ma takiej potrzeby. Wypełniacie to co wypełniacie, dołączacie to co macie i piszecie, że jesteście w trakcie opracowania i to napiszecie, że dołączycie dokumenty np. do końca września czy października. To pismo to jest tylko informacja daleko idąca. Nie widzę sensu abyśmy dzisiaj nad tym pracowali. Sesję musimy odbyć, bo do Przewodniczącego rady wpłynął wniosek. Dzisiaj podejmowanie uchwały ważnej jest nieporozumienie.

Leszek Stolarski – jeśli się już zebraliśmy powinniśmy popracować. Każdy się z tym już zapoznał, jest to dobry materiał, czytelny, powinniśmy nad tym dyskutować.

Przewodniczący komisji – pan Burmistrz napisał nam, że poprzednie WPI jest to plan bardzo wyśrubowany i już więcej pieniędzy nie znajdzie. W dzisiejszej wersji mamy już więcej 18 czy 20 milionów więcej. A własnych środków gminy aż 7 milionów więcej, z czego. Musimy mieć Wieloletni Plan Finansowy wtedy będzie jasność. Weźmy przykład pływalni w wersji z 19 października 2006 r. Zakłada budowę pływalni na 11.3452 tys. Zł, wersja z miesiąca maja pana Burmistrza zakłada 8 milionów. Dlaczego zmalało, tego nie wie nikt.  Wersja obecna, 3 miesiące później 14 milionów, dlaczego tak podskoczyło, nie wiemy. Wymusiliśmy na zastępcy i Putyrskim aby coś uszczegółowić. Rozumiem że jak nie otrzymamy materiałów kompletnych od p. Burmistrza, przede wszystkim Wieloletni Plan Finansowy, o jakie pieniądze chodzi. Nie ma też tego, że zadania od 100 tys. w górę muszą się znaleźć w WPI. Stwierdzam, że nie ma żadnego pośpiechu, wszystkie wymienione zadania są w starym WPI. Dzisiaj chciałbym wiedzieć, jeśli dostaniemy wnioskowane materiały, do kiedy ten plan uchwalimy.

Marian Dużyja – staramy się w tych wszystkich rankingach przedstawić zamierzenia gminy, jakie zadania zamierzamy realizować w jakim zakresie i w jakim udziale. Gminie zależy żeby zaistnieć. 

Paweł Kolendowicz  - dołączenie planu finansowego, o którym mówiliśmy na poprzedniej komisji jest dla mnie oczywistym, bo zobaczymy jakie są wolne środki i jaką mamy możliwość w poszczególnych latach swojego udziału do spodziewanych dochodów i kosztów gminy. Nic się nie stanie jeśli będziemy pracowali na kwotach już przyjętych, a nie chcę zatwierdzać kolejnych kwot bez wiedzy jak wygląda przyszła pływalnia i przyszła sala sportowa w Siedlisku.  Jeśli mam głosować za podwyższeniem tych kwot to muszę mieć świadomość jaka ma być pływalnia i sala sportowa. Z pisma marszałka wynika, że są to tylko kwoty szacunkowe, więc nic nie stoi na przeszkodzie aby je wpisać. 

Witold Putyrski – Urząd Marszałkowski nie zbiera tych informacji tylko po to, żeby wypełnić tabelki. Trwają prace nad opracowaniem Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego i te dane muszą być konkretne i muszą czemuś służyć.  Oczywiście, że są to dane wstępne. Służą one do opracowania programu. WPI jest to plan żywy  i o konkretnych pieniądzach będziemy rozmawiać po przetargu,  apeluję aby te kwoty wysłane do Urzędu Marszałkowskiego były kwotami większymi i zbliżone do realnych. Kwota wpisana na realizację zadania budowa pływalni  11 milionów nie wiadomo skąd się wzięła, tak została wpisana. Natomiast w WPI obowiązującym są przewidziane zadania do realizacji również w roku 2007, opieranie się na tej uchwale byłoby dość poważnym błędem, bo jak możemy wpisać zadanie np. budowa sali sportowej w Siedlisku z kwotą dofinansowania w roku 2007  875 tys. z funduszy strukturalnych, gdy wiadomo, że jest to nierealne. Pierwotna wersja WPI przedstawiona w maju, dane które mieliśmy są już nieaktualne, gdyż sytuacja gospodarcza się zmieniła. Po drugie poprzez różne wizyty w terenie i analizy doszliśmy do wniosku, że ta kwota jest niewystarczająca, chociażby na drożejące materiały budowlane, dlaczego te kwoty zostały podwyższone. Te kwoty, które się znalazły w tej wersji WPI, Burmistrz wcześnie państwu wyjaśniał jak one powstały, to nie są wolne środki, bo na tyle nas stać, to jest kalkulacja, która się opiera na wolnych środkach w wąskim znaczeniu, ale na pożyczkach i kredytach, które gmina może wygenerować, uzyskać. Chcę potwierdzić to, co pan Burmistrz wcześniej wyjaśniał również pisemnie. Naiwnością było by liczyć na to, że dostaniemy dofinansowanie na wszystkie zadania.  W ostatnim piśmie kierowanym do przewodniczącego komisji wyjaśniałem, że to są kwoty szacunkowe, po opracowaniu koncepcji sali sportowej i pływali, to te koncepcje zostaną państwu przedstawione. Mamy  zrobione analizy i wiemy co chcemy.  Projekty techniczne i koncepcje nie zostały jeszcze zlecone. 

Przewodniczący komisji – w tym roku przeznaczyliśmy w budżecie kwotę 100 tys. na opracowanie koncepcji pływalni, jest już sierpień nikt nikomu nie zlecił. Koncepcja to jest kolejny krok, ale dzisiaj powinniśmy wiedzieć jak wygląda pływalnia,  i dać   warunki brzegowe. Jestem za opracowaniem tego zestawienia, o które prosi Marszałek i do niego dołączyć obowiązujące WPI.  Na najbliższej sesji wprowadzić tylko to co jest niezbędne i konieczne z dopiskiem, że w miesiącu październiku dostarczymy ostateczną wersję WPI.

Komisja podtrzymuje wypracowany wniosek na posiedzeniu komisji w dniu 29 maja 2007 r, o treści:

„Komisja wnioskuje o uzupełnienie projektu uchwały o Wieloletni Plan  

 Finansowy na lata 2007 – 2015 ( środki własne, kredyty, pożyczki, środki z 

zewnątrz) oraz analizę SWOT.

W wyniku dyskusji i głosowań komisja ustaliła  hierarchię zdań:

1. Budowa sali sportowej w Siedlisku oraz Gimnazjum Nr 2 w Trzciance,

2. Budowa pływalni,

3. Modernizacja  dróg gminnych,

4. Przygotowanie do budowy obwodnicy Trzcianki,

5. Termo modernizacja obiektów oświatowych (SP2,3, Łomnica, Biała,G1,P1,2,3, TDK, BMiG, Muzeum)

6. Uzbrajanie terenów pod budownictwo mieszkaniowe i przemysł,

7. Modernizacja ul. Kościuszki, Placu Pocztowego oraz parku 1 Maja,

8. Budowa sieci wodociągowych na terenach wiejskich,

9. Budowa kanalizacji sanitarnej we wsiach: Siedlisko, Rychlik, Stobno, Wrząca, Przyłęki, Górnica, Biernatowo, Łomnica, Pokrzywno, Kępa, Runowo, Nowa Wieś,  

Oraz 

10. Budowa boisk sportowych przy szkołach podstawowych gimnazjach

     i  OSiR,

11. Modernizacja i rozbudowa składowiska odpadów komunalnych,

12. Rozbudowa cmentarza komunalnego,

13. Budowa sieci wodociągowej w Trzciance,

14. Modernizacja i rozbudowa oświetlenia.”

Ponadto komisja jest zdania, że zadanie priorytetowe to te zadania, na które Gmina otrzyma środki finansowe z zewnątrz.

Komisja przeanalizowała projekt uchwały i naniosła wnioski i uwagi do zapisanych zadań:

1.  Budowa pływalni

Witold Putyrski – 14 milionów wzięło się z analiz, wizyt i informatorów z poznańskiego ośrodka. Pan Marian Patalas   pracownik Urzędu z uprawnieniami   wyszacował to zadanie. Najpóźniej do 15 września zostanie zlecone opracowanie koncepcji.

Paweł Kolendowicz – kiedy powstanie symulacja finansowa do tego zadania. A może jest. Proszę dołączyć tą symulację.

 Andrzej Cija – na jakiej podstawie wyszacowano taką kwotę, a może trzeba więcej. Na coś musimy się powołać.  Gdzie znajdą się takie zapisy, czy w WPI czy wyjaśnieniach p. Burmistrza.   Każde zadanie powinno być opisane, oraz dołączone wyliczenia i to powinno się znaleźć w WPI, bo to są wytyczne dla autora tej koncepcji. Wyliczenia, które będą wynikały z publikacji dadzą nam odpowiedź. Musimy wiedzieć czy przy pływalni będzie sala, 

Grzegorz Bogacz – stwierdzam, że lokalizacja pływali przy Gimnazjum Nr 1 jest lokalizacją fatalną, najlepszym rozwiązaniem byłoby umieszczenie jej  przy OsiR lub sali sportowej przy LO.

 .

Komisja wnioskuje o dostarczenie symulacji finansowej do tego zadania w rozbiciu na kredyty, pożyczki i środki własne oraz rozpisanie zakresu rzeczowego na kwotę 14 milionów zł.

Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

2. Budowa sali sportowej w Siedlisku oraz Gimnazjum Nr 2 w Trzciance – 

Komisja wnioskuje o wyliczenie i rozpisanie zakresu rzeczowego zadania.
Komisja wnioskuje o budowę boiska pełno wymiarowego przy Gimnazjum nr 2 w Trzciance.

Komisja wnioskuje o umieszczenie w WPI budowę boisk przy G1(może być przy pływalni), SP3, teren gminy uwzględniając budowę sal do roku 2015. Komisja prosi o opinię do wniosku pana Burmistrza.

Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

3. Budowa sieci wodociagowych na terenach wiejskich –

Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

4. Budowa sieci wodociągowych w Trzciance – 

Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

5. Przygotowanie do budowy obwodnicy Trzcianki-

Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

6. Modernizacja dróg gminnych –

Komisja wnioskuje o przesunięcie zadań w WPI

1. na 2008 rok:

· Ogrodowa i os. Modrzewiowe,

· Olchowa, Jesionowa, Jarzębinowa.

2. na 2009 rok:

· Lelewela

Komisja wnioskuje o umieszczeniu w WPI budowę chodników przy ul. Wieleńskiej.

Komisja wnioskuje o przedstawienie zakresu rzeczowego oraz wyliczenia do każdego zadania.

Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

7. Termomodernizacja obiektów oświatowych / SP 2,3, Łomnica, Biała, G-1, P1,2,3, TDK, BMiG, Muzeum/

Komisja wnioskuje o umieszczenie w WPI zadania SP Przyłęki.

Komisji prosi o wyliczenia do każdego obiektu skąd się wzięła zaplanowana kwota. Rozpisać, co wykonywane będzie w I etapie, a co w II etapie. 

Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

8. Budowa kanalizacji sanitarnej w Trzciance oraz we wsiach: Siedlisko, Rychlik, Stobno, Wrząca, Przyłęki, Górnica, Biernatowo, Łomnica, Pokrzywno, Kępa, Runowo, Nowa Wieś.

Witold Putyrski - zadanie to jest wpisane w Krajowym Programie Oczyszczania ścieków i w związku z tym zmuszeni jesteśmy do skanalizowania tych miejscowości do roku 2015.Koncepcja zakłada pompowanie ścieków z gminy do Trzcianki. Zarysowują się dwie odnogi jedna Nowa Wieś, Siedlisko, Biernatowo, Rychlik  druga Łomnica, Stobno, Wrząca. Koncepcja będzie do końca września.

Komisja wnioskuje o ujęcie zadania os. Obotryckie i os. Lelewela w roku 2009.

Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

9. Budowa cmentarza komunalnego – 

W pierwszej kolejności zapoznać się z koncepcją budowy obwodnicy, a później opracować  koncepcję rozbudowy cmentarza.

Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

10. Modernizacja i rozbudowa składowiska odpadów komunalnych- 

Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

11. Budowa boisk sportowych przy szkołach podstawowych, gimnazjach i OsiR –

Komisja wnioskuje o traktowanie jako zadanie priorytetowe budowę boisk przy szkołach, natomiast boisko przy OSiR wykonać o podłożu trawiastym.

Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

12. Uzbrajanie terenów pod budownictwo mieszkaniowe i przemysł – 

Witold Putyrski – ostatnia studzienka jest tak płytka, że dalej nie można ciągnąć kanalizacji grawitacyjnej, musi być przepompownia. 

Henryk Król – myślę, że kanalizacja będzie szła w przyszłym pasie budownictwa mieszkaniowego koło Joskina.

Komisja wnioskuje o wyjaśnienie zapisu Kanalizacja sanitarna ul. Gorzowskiej 1,5 km. 

Komisja wnioskuje o zakres rzeczowy i wyliczenia do każdego zadania. Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

13. Modernizacja ul. Kościuszki, Placu Pocztowego oraz parku 1 Maja – 

Komisja wnioskuje o zakres rzeczowy robót oraz wyliczenia do poszczególnych zadań. 

Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

14. Modernizacja i rozbudowa oświetlenia – 

Komisja jest za modernizacją oświetlenia ale w dwóch aspektach. Po pierwsze    wymiana opraw starego typu  na energooszczędne  oraz modernizować tam gdzie budowane i modernizowane  są nowe drogi.

Komisja jednogłośnie, głosowało 8 radnych, popiera zadanie umieszczone w WPI.

Grzegorz Bogacz – nie rozumiem dlaczego radni się upierają i nie chcą oświetlenia wzdłuż ścieżki do jeziora Logo. Rozmawiałem z ludźmi wszyscy widzą bardzo taką potrzebę. 

Krzysztof Oświecimski – proponuję wycieczkę do Szamotuł. Są tam lampy tanie ale bardzo estetyczne, ładne.

Andrzej Cija – musimy się skupić nad wysyłanym dokumentem do Marszałka oraz WPI, jaką uchwałą musimy to zrobić.

Witold Putyrski – w imieniu pana Burmistrza apeluję o przyjęcie przedstawionej uchwały w sprawie WPI. Jeśli Rada nie przegłosuje uchwały w wersji jaką przedstawił pan Burmistrz proponuję przyjąć WPI tylko bez kart zadań z zapisem w uchwale, że zobowiązuje się Burmistrza do 30 września o uzupełnienie WPI o karty zadań, nazwijmy to jako załącznik nr 2   rozpisany szczegółowo o karty zadań i o uwagi zgłoszone na  dzisiejszym posiedzeniu. 

Andrzej Cija – stawiam wniosek o nie przyjmowaniu projektu uchwały w spawie WPI na najbliższej sesji. Ponieważ do projektu uchwały nie ma załączonego Wieloletniego Planu Finansowego, nie odbyły się pozostałe komisje. 

Grzegorz Bogacz – rozwiązanie zaproponowane przez pana Putyrskiego jest dobrym rozwiązaniem. Nie wprowadza precyzyjnych terminów. Burmistrz do końca września opracuje załącznik do WPI.

Andrzej Cija – przewodniczący komisji - stawiam wnioski pod głosowanie. 

Na najbliższej sesji nie przyjmować projektu uchwały w sprawie  WPI, z uwagi, że nie został opracowany Wieloletni Plan Finansowy, pomimo złożonego wniosku na  posiedzeniu w dniu 19 czerwca 2007 r. Komisja na dzisiejszym posiedzeniu naniosła szereg uwag i nie ma wiedzy na temat skąd się wzięły zapisane kwoty ( sale, pływalnia). Do przedstawionego projektu uchwały w spr. WPI nie ma opinii pozostałych komisji Rady Miejskiej. Komisja wnioskuje o skoncentrowaniu się na opracowaniu pisma do Marszałka Województwa Wielkopolskiego, które poparte byłoby obecnie obowiązującym WPI i częścią uchwałową, która zawierałaby niezbędne elementy uzupełniające ten WPI oraz  napisanie pisma przewodniego, które mówiłoby, że jest okres wakacyjny i radni pracują nad  Wieloletnim Planem Inwestycyjnym. W treści pisma powinno się znaleźć, że  do końca września zostanie opracowane i dostarczone   WPI. 

Wynik głosowania: za 4, przeciwko 2, wstrzymało się 2.

Komisja wnioskuje o przyjęcie WPI bez karty zadań na poszczególne inwestycje z zapisem w uchwale, że Rada zobowiązuje Burmistrza Trzcianki do opracowania kart zadań do np. końca września.

Wynik głosowania: za 4, przeciwko 4.

Komisja wnioskuje o przyjęcie WPI wraz z zgłoszonymi uwagami na dzisiejszym posiedzeniu komisji.

Wynik głosowania za 4, przeciwko 3, wstrzymał się 1.

Grzegorz Bogacz – wniosek pana Stolarskiego to jest przyjęcie dzisiejszej pracy komisji, to nie jest zmiany uchwały. Wniosek zgłoszony przez radnego A. Ciję jest wnioskiem daleko idącym wniosek pana Putyrskiego to jest przyjęcie 14 zadań WPI, które zaproponował pan Burmistrz i przyjęcie zaproponowanych kwot, natomiast bez terminarzu, bo to musi być doprecyzowane. Jeśli to będzie ujęte w uchwale to ja będę się czuł bezpiecznie. 

Przewodniczący komisji – WPI uchwala się po to aby mogło się go opublikować, żeby mieszkańcy wiedzieli. 

Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje o opinię prawną czy radny może wystąpić z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie zmiany WPI.

Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości (w związku z aktualnie trwającymi pracami budowy chodników w mieście) budowy chodnika od IBI do Parafii.

Komisja wnioskuje o zlikwidowanie murka usytuowanego przy ul. Spokojnej.

Komisja wnioskuje o ujęcie w WPI na rok 2008 zadania:

1.  budowa nawierzchni ul. Grottgera,

2.   budowa drogi na ul. Lelewela ( w rejonie zasobów przedwojennych).

Komisja wnioskuje o wyznaczenie na rondzie os. Lelewela ciągu pieszego oraz określenie terminu jego realizacji.

Komisja wnioskuje o informacje na jakim etapie jest budowa oświetlenia w Przyłękjach.

Komisja wnioskuje o oznakowanie wsi Przyłęki zgodnie z złożonym wnioskiem w marcu Rady sołeckiej.

Komisja wnioskuje o podanie kosztu zamontowanego placu zabaw w Przyłękach.

Komisja wnioskuje o podjęcie uchwały w sprawie zmiany do budżetu gminy na 2007 r.  i przeznaczenie środków finansowych na zagospodarowanie terenu , budowa chodnika koło Urzędu Miejskiego , Banku PKO i Szpitala Powiatowego. Komisja przypomina, że były deklaracje firm ( szpitala i banku odnośnie partycypacji w kosztach modernizacji).

Radny A. Cija zapoznał komisję z pismem jakie skierował do Przewodniczącego rady Miejskiej Trzcianki w sprawie skargi na niewłaściwą pracę burmistrza, pismo stanowi załącznik do protokołu.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji 

/ Maria Boduszek / 





/ Andrzej Cija /

