Protokół nr 14/07 

z 25 września 2007 r. z I części posiedzenia Komisji Gospodarczej.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 14oo i zakończyło się o godz. 18oo   Odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji. W posiedzeniu oprócz radnych uczestniczyli:

1. Bożena Niedźwiecka – skarbnik gminy,

2. Artur Powchowicz – zastępca Burmistrza Trzcianki,
3.  Mariusz Kukuś – prezes TTBS,
4. Witold Putyrski – kierownik referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki.
Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie, przedstawił porządek posiedzenia, który wcześniej został wysłany członkom komisji.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2.   Przyjęcie protokołu   nr 13/07 z dnia 11 września  2007 r.  

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Zasoby komunalne, budownictwo mieszkaniowe jedno i wielorodzinne. Perspektywy budownictwa socjalnego.

5. Potrzeby i możliwości gminy w zakresie uzbrajania terenów pod budownictwo mieszkaniowe i przemysłowe.

6. Wypracowanie stanowiska komisji w spr. wniosków do budżetu gminy na 2008 r.

7. Wnioski i uwagi do materiałów  na sesję w dniu 27 września 2007 r.

8. Sprawy skierowane do komisji:

9.    Wolne wnioski
10.  Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt. 2.

Protokół nr 13/07 z 11 września 2007 r. został przyjęty w głosowaniu za 5 wstrzymało się 2. Głosowało 7 radnych.

Ad. pkt. 3.

Do porządku obrad nikt nie wniósł uwag, porządek został przyjęty przez aklamację.

Ad. pkt. 4 i 5.
Zasoby komunalne, budownictwo mieszkaniowe jedno i wielorodzinne. Perspektywy budownictwa socjalnego.

Potrzeby i możliwości gminy w zakresie uzbrajania terenów pod budownictwo mieszkaniowe i przemysłowe.

Przewodniczący komisji – myślę, że na dzisiejszym posiedzeniu wypracowujemy stanowisko dot. zmian do budżetu, do WPI, oraz stanowiska w sprawach budownictwa mieszkaniowego oraz jego różnych form. Temat budownictwo jest tematem obrad rady miejskiej w dniu 27 września, powinniśmy wypracować stanowisko Rady co do budownictwa jednorodzinnego, TTBS, socjalnego na rok 2008 i lata następne.

Artur Powchowicz – jeśli chodzi o budownictwo jednorodzinne to wiarygodnym miernikiem jest zainteresowanie  ilością działek budowlanych oraz wydawaniem pozwolenia na budowę. Muszę stwierdzić, że jest b. Duże zainteresowanie zakupem działki oraz wydawaniem pozwolenia na budowę.  Jako gmina mamy przygotowane tereny pod budownictwo, mamy także tereny które wymagają uzbrojenia. Jest duże zainteresowanie kolejnymi działkami na ul. Rzemieślniczej, Witosa oraz przy jeziorze Okunie. Na razie nie widać tendencji spadkowej. Musimy przygotować tereny w wodę, prąd i gaz, bo jest duże zainteresowanie. Planujemy jeszcze w tym roku sprzedaż działek. 

Witold Putyrski przedstawił informację dot.:

· sprzedaży działek budowlanych z zasobów gminnych w latach 2000 – 2007

     ( do 30.09.2007 r.) , informacja stanowi załącznik do protokołu,

· ilości wydanych pozwoleń na budowę oraz decyzji o warunkach zabudowy w latach 2006 –2007, informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Mamy przygotowane działki na dwa lata biorąc pod uwagę  tereny tam gdzie są plany. Można dodać do tego działki gdzie można wydać decyzję o warunkach na zasadzie sąsiedzkiej. 

Przewodniczący komisji – jaki jest kierunek ze strony gminy dalszych ruchów w kierunku pozyskania działek pod budownictwo jednorodzinne. Nie ma zagrożenia że działek będzie brakować, mamy także zapisy w WPI  dot. uzbrajania terenów. 

Prezes Mariusz Kukuś przedstawił informację z wykonania remontów z dotacji budżetowej, informacja stanowi załącznik do protokołu.

 Artur Powchowicz – tempo przydziału mieszkań z  list jest niewielkie, bo nie uzyskujemy prawie wcale mieszkań komunalnych. Może  należy zastosować większe zachęty, żeby opuścili komunalne i poszli do nowych mieszkań TTBS. Z drugiej strony jeśli wybudowalibyśmy typowy budynek socjalny to po 5 latach będziemy tam mieli mazowsze, koszykową i gorzowską.  Najlepszą sytuacją, to jest mieszkanie wśród normalnych ludzi, żeby uczyli się normalnego życia. Ludzie ci nie płacą za wodę za prąd, za mieszkanie. Nie możemy na nic liczyć tylko na mieszkania z odzysku żeby zrealizować listę. 

Krzysztof Oświęcimski - jeśli będzie w dalszym ciągu budownictwo TTBS to przynajmniej dwa mieszkania z bloku TTBS należy  przeznaczyć na potrzeby socjalne. Gmina będzie refundowała. Gmina wykupuje jedno mieszkanie i je przeznacza z listy.

Artur Powchowicz – zasady budownictwa TTBS nie pozwalają żeby budować lokale socjalne. 

Krzysztof Oświecimski – nie chodzi mi o budowę, ale żeby w bloku TTBS oddać jedno mieszkanie na potrzeby socjalne, te mieszkanie może być małometrażowe. Gmina by partycypowała w budowie. 

 Mariusz Kukuś – jeśli gmina da 30 % i dołoży do kredytu to będzie własność TTBS, rozumiem, że intencją radnego było to żeby gmina pokrywała całą różnicę pomiędzy kosztem wybudowania a kredytem. 

Przewodniczący komisji – zastanawiamy się nad jednym jak zrobić ruch w mieszkaniach, kolejka na TTBS jest, ludzi spełniających warunki jest. Nie ma żadnego ruchu w budynkach komunalnych, co można zrobić aby sytuacja się poprawiła. Co można zrobić aby można wyciągnąć „lepszych” zasobniejszych ludzi z komunalki i skierować do TTBS. 

Robert Szukajło – czy jest możliwie prawnie i formalnie wykupienia jednego mieszkania z TTBS i skierowania go dla ludzi z listy. 

Mariusz Kukuś – nie chce być w skórze Burmistrza jak przydzieli jedno mieszkanie TTBS komuś z listy, ten co dostanie będzie przekonany, że mu się słusznie należy, a ten co nie dostał powie, że było łapówkarstwo.  Po co 100 % za wybudowanie 1 mieszkania skoro gmina może zapłacić tylko 30 %, a reszta to kredyt.  Ustawodawca określił tylko górne stawki kto nie może korzystać z przydziału mieszkania, ustawodawca powiedział, że po co komu mieszkanie TTBS jak zarabia 100 tys. na miesiąc. My, w po            vvprzedniej kadencji Rady ustaliliśmy dolny próg żeby była minimalna gwarancja że lokator będzie miał za co regulować należności. Jeśli będzie wola rady to ten warunek nie musi być spełniony.  Burmistrz Powchowicz powiedział, że budynek komunalny jeśli zostanie wybudowany to po 5 latach będzie trzeba go poważnie remontować. Ale w zamian tego można rozważyć budowę budynku komunalnego 20 rodzinnego, spełniające pewne warunki.  Ale lekko licząc potrzeba na ten cel 2,5 miliona zł. Jeśli tą kwotę dołożymy do TTBS to będzie 200 mieszkań. 

Przewodniczący komisji – muszę zaznaczyć, że my jako gmina mamy też ważne potrzeby i uszczuplenie o 2,5 miliona zł jest to dużo. Ja poszedłbym w ten 70 % kredyt, który możemy otrzymać. Jeśli gmina zagwarantuje, że będzie pokrywała w czynszach to stworzy warunki, że będą mogli startować nie tylko ci co spełniają warunki ale także ci co skaże Burmistrz.

Mariusz Kukuś – osoba która zostawia mieszkanie komunalne płaci 10 %, ta która nie zostawia mieszkania komunalnego płaci 20 % , człowiek nie związany z Trzcianką płaci 30 %.  W Pile jest taki, jeśli pozostawia ktoś mieszkanie komunalne do dyspozycji Burmistrza to płaci tylko kaucje mieszkaniową w wysokości 1 rocznego czynszu.  Może tak należy zrobić w Trzciance. Do mnie nikt nie przychodzi z komunalki i nie pyta się o warunki, nie ma zainteresowania. Nie widzę przeszkód żebym dostał ustne polecenie od Burmistrza żebym nie rozdzielał np. 3,4 mieszkań  w budynku TTBS, i spróbuję uzyskać chętnych na te mieszkania z zasobów komunalnych bez wkładu tylko w wysokości rocznego czynszu, kaucji. Jest tendencja na mieszkania TTBS ale jest ruch w samym TTBS jedni chcą większe, drudzy mniejsze. W październiku podpiszę umowę na kredyt przy ul. Matejki, ale dostałem kwalifikację do uzyskania promesy na kredyt, to nas upoważnia do prac projektowych, Do 30 września jest termin na składanie wniosków do budżetu, zamierzam wystąpić z wnioskiem do Burmistrza o ujęcie środków na budowę budynku TTBS przy Kopernika  w budżecie w wysokości 400 tys. zł,  proszę także radnych o poparcie wniosku. Złoże do końca września wniosek wstępny na budowę budynku następnego przy ul. Kopernika.  Jedyne realne budownictwo przy tych możliwościach gminy to jest budownictwo TTBS. Nie stać nas na budownictwo komunalne a tym bardziej na socjalne.

Przewodniczący komisji – zarówno spółdzielnia mieszkaniowa jak i firma Betpol występowała z propozycją do mieszkańców Trzcianki o mieszkania własnościowe, proponowano konkretną cenę, nie było chętnych na  mieszkania własnościowe. Są średniacy, którzy mogą korzystać z budownictwa TTBS. Kolejna sprawa to mieszkaniec biedny, należy wyłapać trochę bogatszych z komunalnych i dać im mieszkanie za czynsz. A zwolnione mieszkanie dać z listy.

 Grzegorz Bogacz – należy wykorzystać przykład miasta Piły.

Mariusz Kukuś – należy spróbować aby chętnych na mieszkania TTBS pozyskiwać z budynków przeznaczonych do rozbiórki.
Komisja wypracowała następujące wnioski:

Komisja jest zgodna, że na budownictwo socjalne bez rozwiązań systemowych państwa w chwili obecnej Gminy nie stać.  

Komisja popiera wniosek prezesa TTBS o umieszczenie w budżecie gminy na 2008 r. kwotę 500 tys. zł na realizację nowego budownictwa TTBS oraz 75 tys. na inwestycje realizowane. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o zaproponowanie TTBS terenów pod  budownictwo TTBS na lata 2009-2012.

Komisja wnioskuje aby przy przydziale mieszkań w budynku przy ul. Mickiewicza- Matejki w pierwszej kolejności uwzględnić mieszkańców budynków przeznaczonych do rozbiórki na preferencyjnych zasadach.

Powyższe przyjęto w głosowaniu za 5, wstrzymało się 2. Głosowało 7 radnych.
Prezes Kukuś – nie ma zagrożenia co do wydania środków z budżetu gminy przeznaczonych na remonty. W przyszłym roku środki na remonty powinny być przynajmniej takie same,  dotychczas było tak, że jeśli jakaś wspólnota mieszkaniowa uchwalała, że robi jakikolwiek remont to gmina za swoje mieszkania dawała też działkę. Teraz taka operacja nie może iść przez bilans TTBS od tego roku każda wspólnota ma swój rachunek bankowy i się samo finansuje. Gmina jako właściciel mieszkań wspólnocie musi płacić też zaliczkę na fundusz remontowy. Środki z czynszu nie można przeznaczyć w takiej wysokości jak poprzednio.

Grzegorz Bogacz – czy można by w przyszłym roku postawić priorytet aby w tym budownictwie z początku 20 wieku wykonać najpierw elewacje. Budynki które przypominają architekturę początku 20 w. znikną jeśli natychmiast nie zostaną restaurowane.

Mariusz Kukuś – wystąpiłem z wnioskiem o dotację na przyszły rok o 2 miliony zł, ale potrzebuję trzy razy więcej. Aby przyznane mi zostało chociaż 1/3 wnioskowanej kwoty.
Komisja wnioskuje aby załącznikiem do budżetu na przyszły rok był wykaz planu remontu budynków gminnych i wykonywane elewacje wskazanych budynków.
 Komisja wnioskuje o zapisanie w budżecie gminy na 2008 r. środków na remonty w budynkach komunalnych nie mniejszych niż w 2007 r. i powiększone o wskaźnik inflacji.
Komisja wnioski przyjęła w głosowaniu za 5, wstrzymało się 2.

Przewodniczący komisji – kiedy odbędzie się kolejne spotkanie z udziałem projektanta studium.

Grzegorz Bogacz – spotkanie takie, po rozmowie z p. Burmistrzem, odbędzie się w pierwszych dniach października, nie wiem czy na tym spotkaniu będzie projektant. 

Witold Putyrski – projektant ma obowiązek uczestniczenia w takich spotkaniach. 

Przewodniczący komisji – sprawa pani Rogulskiej, otrzymałem odpowiedź od pana Burmistrza, że nie ma takiej możliwości przedłużenia dzierżawy wynajęcia lokalu na siłownię  z powodu umieszczenia w tym pomieszczeniu siłowni. Przyjąłem wyjaśnienia do wiadomości, ale rozpoczęły się telefoniczne rozmowy klientów siłowni, dlaczego itd.  Dowiedziałem się, że pani Rogulska przyszła na dzisiejsze posiedzenie. W jaki sposób możemy jej pomóc.

Zastępca Burmistrza – jeśli stałoby pomieszczenie puste to możemy je wydzierżawić, ale chcemy przenieść tam archiwum, bo szykujemy się do remontu sali sesyjnej. Nad salą jest stare archiwum, żeby zrobić strop musimy to odciążyć. Pani Rogulska prowadzi działalność gospodarczą na własny rachunek i własny koszt, ile gmina mogła to pomogliśmy, teraz za tą pomoc na nas się skarży. Wszyscy ci co się skarżą powinni połączyć siły w szukaniu lokalu nowego na przeniesienie działalności. Nie mam nic przeciwko siłowni.  

Krzysztof Oświęcimski – ta pani chce tylko przedstawić swój problem na komisji. My nie chcemy  zajmować stanowiska.

Zastępca Burmistrza – jaki jest problem wszyscy wiemy, czego od nas oczekuje, a my możemy powiedzieć czy możemy jej pomóc. 

Pani Roguska  - otrzymałam wypowiedzenie dzierżawy lokalu mieszczącego się w przedszkolu nr 3 na osiedlu Słowackiego. Na siłownie chodzi sporo osób. Jest to jedyne moje źródło dochodów. Tam gdzie dowiadywałam się i tam gdzie lokal by się nadawał nie mogę wydzierżawić, nie ma lokali.  Dzierżawcą jestem już dwa lata tego lokalu. Metraż wynosi 90 m2. Czynsz wynosi  450 zł miesięcznie.  Są takie pomieszczenia ale czynsz jest nie do przyjęcia. Szukam lokalu ale nie mogę znaleźć

Zastępca Burmistrza – pani mówi prawdę ale nie całą,  już od roku pani wie że ten lokal będzie nam potrzebny na archiwum.  Miała pani czas na szukanie lokalu, sama pani poniosła koszty na przystosowanie lokalu do działalności, miała pani czynsz preferencyjny. Mając na uwadze utworzenia archiwum jest to jedyne pomieszczenie w zasobach do jego utworzenia. Nigdy nie mówiliśmy że na tego typu działalność nie ma zapotrzebowania.  Musimy zaspokoić potrzeby gminy, publiczne. Dzisiaj stawianie nas że utraci pani miejsce pracy to jest stawianie nas na zasadzie wymuszenia.  Nie wynajmowała pani tego lokalu na warunkach komercyjnych.  Nasze możliwości pomocy się skończyły, musimy utworzyć archiwum.  Trzeba się skupić nad szukaniem lokalu. 

Przewodniczący komisji – w wielu miejscach pani nie była jak w szkołach, gimnazjach, przedszkolach. 

Grzegorz Bogacz – mam wniosek formalny żeby zamknąć tą sprawę.  Zapoznaliśmy się z tą sytuacją, pan Burmistrz jasno kreślił stanowisko, jest właścicielem  tego lokalu w imieniu Gminy Trzcianka. Jeśli radni zechcecie pomóc to proszę pani pomóc, jeśli do środy 3 października żaden z radnych pani nie pomoże, to zapraszam o godz. 8 w Urzędzie i przejedziemy się po szkołach ja pani pomogę.  Radni dużo wokół tej sprawy robią szumu i mają tylko uwagę do Burmistrza, Burmistrz jest po stronie prawnej. Można było pomóc pani, i porozmawiać i pomóc konkretnie, skoro nikt w ten sposób nie zrobił, to ja chętnie pani pomogę.  Mogę zaprosić panią do Piły, może mieć pani siłownię w Pile. Należę do konkretnych ludzi. 

Przewodniczący komisji – myślę, że sprawa zakończy się dobrze dla Urzędu i dla pani. 

Ad. pkt. 7. 

Wnioski i uwagi do materiałów na sesję w dniu 27 września 20907 R.

Przewodniczący komisji – chciałbym rozpocząć od projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu na 2007 r. Jestem zdziwiony propozycjami w projekcie, musimy pewne propozycje wypracować wspólnie, odnoszę wrażenie, że pan Burmistrz się na nas obraził. W tej chwili pan Burmistrz wszystko wykasował i mówi martwcie się sami.  Mam propozycję, proponuję o omówienie ich po kolei i głosujemy. 

Zastępca Burmistrza – znacie propozycję Burmistrza, jeśli nie chcecie przyjąć propozycji Burmistrza to zaproponujcie, Burmistrz się do tego ustosunkuje na sesji. 

Przewodniczący komisji – jest komisja budżetowa, na tej komisji pan Burmistrz powinien wyjść z otwartą ręką.  Czy jest wola dyskutowania , czy dajecie nam wolną rękę i na sesji dyskutujemy.

Zastępca Burmistrza – dajemy wam wolną rękę. 

Przewodniczący komisji – rozumiem, że w klubach pracujemy i na sesji przedstawiamy opinię.

Grzegorz Bogacz – proponuję aby odnieść się do propozycji, którą przedstawił pan Burmistrz. 

Krzysztof Oświecimski – co ze zmianami z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący komisji – pytam się , czy zadania takie jak ul. Dąbrowskiego będzie zrealizowana przy tych zapisach. Rozumiem, że żadne z tych zadań nie wypadło. 

Zastępca Burmistrza – są mniej realne przy tych zapisach, dzisiaj nie powiem,  dopiero po przetargu się okaże czy będzie oferent który będzie wykonywał za te pieniądze zadania.  Burmistrz dał szansę  i na poprzedniej sesji powiedział wyraźnie ile pieniędzy potrzeba, tylko radni tego nie zaakceptowali. Głosowanie hurtowe doprowadziło, że to nie przeszło. Państwo wiecie ile pieniędzy potrzeba na Ogrodową ile na Dąbrowskiego. Jest duże prawdopodobieństwo, że Burmistrz się na to zgodzi aby do zadań dorzucić. 

Przewodniczący komisji -  chcę zobaczyć plan ul. Krętej, bo w budżecie jest zapisane 160 tys. zł.  Chciałbym wyjaśnienia dzisiaj , że 250 tys. zł zapisane na   pozyskanie środków unijnych na inwestycje wiejskie,  które w informacji wykonania budżetu na I półrocze są zapisane,   będą wykorzystane w II półroczu, czy Burmistrz to podtrzymuje, czy też nie.  Z zapisu Burmistrza wynika że będzie potrzeba, a ze spotkania na komisji wynika, że są nikłe szansę, dopytuję się, czy jest to do wykorzystania czy nie. 

Bożena Niedźwiecka – materiały wyszły do radnych przed spotkaniem, dlatego Burmistrz inaczej napisał. 

Zastępca Burmistrza – przynajmniej część z kwoty 250 tys. na pozyskanie środków unijnych można zdjąć. Z najświeższych informacji wynika, że możliwość aplikowania programów unijnych jest bliska zeru w tym roku, jeśli się uda to tylko w miesiącu grudniu. Można tylko wykorzystać przygotowując dokumentację na drogę łączącą dwie drogi wojewódzkie. Jeśli środki przeznaczymy na tę drogę to są duże szansę na dostanie środków unijnych. Jesteśmy umówieni z projektantem aby realizować zadania zapisane w WPI odnośnie termo modernizacji obiektów. Na termo modernizację są spore szansę uzyskania pieniędzy z unii.  Jeśli chcecie państwo aby wykonać wszystko to co zapisane w WPI to trzeba dodatkowo 300 tys. zł. 

Witold Putyrski – podpisaliśmy już dwie umowy na opracowanie dokumentacji technicznej, ustawa dopuszcza nam do podzielenia obiektów. Wybraliśmy ofertę najkorzystniejszą, została podpisana umowa na modernizację Gimnazjum nr 1 i Szkoły Podstawowej nr 3. Biorąc pod uwagę ilość obiektów, które są zapisane do opracowania dokumentacji na termomodernizację, ta kwota 300 tys. zł  byłaby niezbędna żeby te obiekty pozostałe zlecić.  Nie będzie dofinansowania na wymianę okien. 

Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka omówiła uzasadnienie do uchwały, uzasadnienie stanowi załącznik do protokołu. 

Paweł Kolendowicz – mamy świadomość, że etap realizacji termomodernizacji obiektów będzie kilkuletni aż do roku 2010. Czy wykonanie wszystkich dokumentacji w 2008 r. nie spowoduje, że w roku 2009 dla niektórych obiektów gdzie realizacja będzie w roku 2010 będzie nieaktualne. 

Zastępca Burmistrza – dokumentacja jest potrzebna przy składaniu wniosków. Można pójść dwutorowo, co roku wnioskować o kolejne partie, ale podejrzewamy, że należy wnioskować na wszystko. 

Przewodniczący komisji – jeżeli kwoty wnioskowane są sprawdzone i wyliczone, to nie mamy o czym dyskutować. Co mamy jeszcze po stronie zmian, po str. wydatków. 

Krzysztof Oświecimski - Jest 5 tys. na tablice informacyjne, o co chodzi. Proszę o informację.  Proszę umieścić 5 tys. dla TDK. 

Zastępca Burmistrza – jest to tablica Urzędu, bliższych informacji widzieli p. Moraczyńska.

Przewodniczący komisji – proszę o dokumentację techniczną ul. Krętej i Ogrodową, muszę się z nią zapoznać.

Witold Putyrski – poza ul. Krętą dysponuję dokumentacjami technicznymi. Mamy kosztorys   inwestorski ul. Krętej, ale brakuje nam na czysto opracowania tej dokumentacji. Wzdłuż żużlówki będzie 5 m jezdnia asfaltowa z łącznikiem do ul. Bocznej okrawężnikowana  z 2 m chodnikiem po lewej stronie oraz oświetlenie ulicy. 

Przewodniczący komisji – czy dowiedziałbym się czy jest możliwość likwidacji domku i przebicie do ul. Prostej, jakie to są koszty.

Zastępca Burmistrza – budowa ul. Krętej nie zamyka przebudowy. Nie możemy dopuścić do straty terenu, który byłby atrakcyjny pod budownictwo TTBS. Na ul. Krętą jest kwota wystarczającą.  

Przewodniczący komisji – pan Burmistrz doszedł do wniosku, że boisko przy Szkole Nr 3 nie powinno się urodzić, w związku z tym było tłumaczenie p. Bogacza, że nie ma wykonawcy i nie będzie realizowane. Dzisiaj czekamy na to żeby podnieść kwotę. Dzisiaj wszystkiego nie rozstrzygniemy, będziemy pracowali w klubach.

Paweł Kolendowicz – przeczytałem w informacji p. Burmistrza, że powołał komisję przetargową na budowę boiska wielofunkcyjnego. Czy nie mogła być ta sama komisja.

Zastępca Burmistrza – skład jest ten sam, ale formalnie powołał nową komisję w tym samym składzie.

Przewodniczący komisji – czy komisja może być zapoznana z projektem  wyliczeniami ile kosztowało by połączenie ul. Prostej z ul. Konopnickiej z likwidacją budynku, ile rodzin należy przenieść.

Grzegorz Bogacz – mieszkańcy ul. Konopnickiej nie chcą żadnego połączenia ul. Konopnickiej z ul. Żeromskiego, mówię w imieniu mieszkańców ul. Konopnickiej. 

Przewodniczący komisji – generalnie jest to jedna z możliwości i propozycji, którą powinniśmy wziąć pod uwagę przy podejmowaniu tak ważnych decyzji. 

Druga część 14 posiedzenia odbędzie się  26 września 2007 r. o godz. 15.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/Maria Boduszek /





      / Andrzej Cija /
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