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Protokół Nr 14/07

z II części  posiedzenia Komisji Gospodarczej z 26 września 2007 r.

Przewodniczący komisji przywitał zebranych na II części 14 posiedzenia komisji. Obecni wg załączonej do protokołu listy obecności . 

Porządek posiedzenia do zrealizowania na dzisiejszym posiedzeniu:

a)  Podjęcie uchwał w sprawie:

b) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007 r.,

c) udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości,

d) wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2008-2015,

e) bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych  spółdzielniom mieszkaniowym, będących w ich użytkowaniu wieczystym.

5.  Plan rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji spółka z o.o. w Trzciance.

Przewodniczący komisji – dzisiaj zapoznałem się z kolejnymi rozpisanymi przetargami i muszę przyznać, że nic z tego nie rozumiem. Na wczorajszej komisji stwierdziliśmy równoznaczne, to co jest zapisane w budżecie mam na myśli ul. Ogrodową, Dąbrowskiego, to Burmistrz ma zrealizować przetargi, a jeśli wyjdzie kwota większa niż zapisana w budżecie to należy wnioskować do Przewodniczącego Rady o zwołanie sesji. Jeśli taka będzie konieczność w okresie 30 dni związania z ofertą, Rada się ustosunkowuje. Zaznaczam, że pieniędzy nam zostaje. Wiele zadań nam zostaje. Co się dzieje Ogrodowa zmniejszona, Dąbrowskiego też.  Stawiam wniosek o dokonanie błyskawicznych zmian w rozpisanych przetargach i przeprowadzanie ich i zapisanie zakresu zgodnie z zakresem przewidzianym w uchwale budżetowej. Jeżeli kwota zapisana w budżecie jest mniejsza od kwoty jaką proponują oferenci należy zwołać sesję i zwrócić się o wzrost tych kwot.

Witold Putyrski – powiem jak powinno być jeśli chodzi o przepisy prawo zamówień publicznych.  Wynika, że zamawiającemu wolno rozpisać przetarg wtedy jeśli ma zapewnione pieniądze na realizację określonego zadania w wysokości wynikającej z oszacowania wartości zamówienia. To znaczy, że w przypadku robót budowlanych wykonać kosztorys inwestorski. Kiedy wynika z kosztorysu inwestorskiego, że wartość wynosi 100, a my mamy w budżecie 70,80,90 i rozpisujemy przetarg to znaczy, że jest naruszenie  ustawy prawo zamówień publicznych. Dlatego ogłaszane przetargi na Dąbrowskiego, czy Ogrodowej zostały z konieczności dopasowane do pieniędzy w budżecie. 

Krzysztof Oświecimski – jak to się ma konkretnie do budowy wodociągów w Sarczu, jest w budżecie 110 tys. zapisane. Na jakiej podstawie zapisano taką kwotę.  Pan Witek i pan Burmistrz twierdzą, że zaplanowana w budżecie kwota na budowę boiska nie starczy, a ja stwierdzam że starczy. 

Witold Putyrski – z kosztorysu inwestorskiego wynika, że boisko wielofunkcyjne ze sztucznej nawierzchni  przy Szkole nr 2 ma kosztować 520 tys. 

Krzysztof Oświecimski – dzwoniłem do firmy, która zajmuje się wykonywaniem tego typu boiska, powiedziała mi ,że starczy pieniędzy 250 zł  brutto za metr kwadratowy. Nie wiem czy z ogrodzeniem. Zaprosiłem tego pana żeby złożył ofertę.

Przewodniczący komisji – prawidłowo powinniśmy robić w ten sposób, jeśli zdecydujemy się na realizację pewnych zadań, nie powinno się to odbywać, że jest rzucony temat w jednym półroczu mamy zrobić dokumentację, przetargi, realizację. Jest to niemożliwe. My powinniśmy zadania, które mamy robić w przyszłym roku już teraz powinniśmy mieć dokumentację, koncepcję tak żeby podchodząc do budżetu mieć dokumentację pełną z kosztorysem inwestorskim.  A robi się zupełnie inaczej. Jeśli zdarzyło się inaczej to pan Burmistrz powinien zwrócić się do Rady. Ale nie powinno być tak, że dla niektórych zadań łamie się tą zasadę a dla innych nie.  Wczoraj uzgadnialiśmy, że mamy zakres rzeczowy i brakuje pieniędzy to robimy sesję i dokładamy, pan Putyrski  stwierdził że powinno być tyle wykonywanego zadania co wynika z kosztorysu. W związku z tym proszę kosztorysy na stół oraz dokumentację. Wiemy wszyscy doskonale, że wiele zadań nie zostanie wykonanych.  Na jakim etapie jest dokumentacja techniczna ul. Gorzowskiej. 

Witold Putyrski – nie ma pozwolenia na budowę.

Przewodniczący komisji - Proponuję wrócić do tego i punkt po punkcie do każdego zadania  zapoznać się z kosztorysem inwestorskim i dokumentacją. Jeśli będzie przekroczenie, to robimy szybko sesję i dokładamy.  Propozycję zmian składa tylko Burmistrz.

Zastępca Burmistrza – dzisiaj nie mamy takiej możliwości proponowania. 

Krzysztof Oświecimski – proponuję zmiany do zmian w projekcie uchwały budżetowej. Proponuję zdjęcie 350 tys, z ul. Mickiewicza  i przekazanie na zrobienie wodociągu w Stobnie na kwotę 31 tys. i na kanalizację sanitarną ul. Zielnej na kwotę 86 tys. zł. I ul. Rzemieślniczej 15 tys. zł. Dokończenie ul. Dąbrowskiego 40 tys. 

Witold Putyrski – zadanie z projektowaniem i wykonawstwem wprowadza się na koniec czerwca, szacowanie wykonania inwestycji na podstawie kosztów dotychczasowych zawsze  jest obarczone błędem. Nie wyobrażam sobie realizacji ul. Gorzowskiej w tym roku, jak jeszcze nie mamy warunków zabudowy. 

Przewodniczący komisji – jest koniec września, musimy siąść i zacząć dyskutować.

Krzysztof Oświecimski – mówię w imieniu Wspólnoty Samorządowej jest to ostatnia sesji, na której dajemy szansę, później już takich nie będzie. 

Przewodniczący komisji – jakie są propozycję dotyczące zadań zrealizowanych jeszcze w tym roku. Proponuję pisać. Mickiewicza zdjąć 350 tys. Gorzowska zdjąć 210 tys. Zdjąć środki z Unii 250 tys. 

Pan Witold Putyrski zapoznał radnych z kosztorysami inwestorskimi i omówił zakres prac zaplanowanych zadań w budżecie.

Przewodniczący komisji -  proponuje zrobić pełen zakres prac ul. Ogrodowej w całości od Grunwaldzkiej do nowego asfaltu -  zwiększyć środki o 392 tys. zł. Zwiększyć środki o 50 tys. na ul. Boczną, o 40 tys. zł zwiększyć na przebudowę ul. Dąbrowskiego oraz 26 tys. na budowę dwóch stron chodnika ul. Dąbrowskiego. Zwiększy ć o 31 tys. zł na budowę wodociągu w Stobnie oraz o 190 tys.  budowę wodociągu w Sarczu.  Zwiększyć środki o  86 tys. na budowę kanalizacji ul. Zielnej, o 15 tys. zł budowa kanalizacji sanitarnej ul. Rzemieślniczej, o 29 tys. zł budowa wodociągów na ul. Rzemieślniczej. Zwiększyć środki o 46 tys. zł na budowę wodociągów ul. Zielnej. Zwiększyć środki na budowę boiska o 185 tys. zł oraz 68,5 tys. zł budowę wodociągów na ul. Rzemieślniczej. Łącznie należy do zrealizowania zadań należy dołożyć 1.128,5 tys. zł. To wszystko powinien zaproponować nam pan Burmistrz żeby nie było tak, że my zdejmujemy a pan Burmistrz chce zrealizować. Proponuję zdjąć, bo w tym roku nie wykonamy:  
Mickiewicza zdjąć 350 tys. Gorzowska zdjąć 210 tys. Zdjąć środki z Unii 150 tys. Zdjąć z kanalizacji ul. Ogrodowej 418,5 tys. Burmistrz dwa tygodnie temu nie zaproponował nam takich zmian.

Grzegorz Bogacz -  dwa tygodnie temu powiedział pan, że Ogrodowa jest możliwa do wykonania, a dzisiaj pan proponuje środki zdjąć. 

Przewodniczący komisji – przechodzimy do kolejnego punktu realizacji porządku obrad.

Opinia Komisji Gospodarczej do projektu uchwały w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2008-2015 -  26 września 2007 r.

Radny Robert Szukajło zgłosił wniosek o ujęcie zadania    na rok 2008-2009   - modernizację dróg na Zatorzu,

Radny A. Cija  zgłosił wniosek o realizację w roku 2008 modernizację dróg na ul. Olchowej, Jesionowej, Jarzębinowej.

Radny G. Bogacz zgłosił wniosek dot. realizacji w pierwszej kolejności zadań rozpoczętych,

Radny Oświecimski zgłosił wnioski radnego Jarosława Matkowskiego o wprowadzenie:

1) budowa boiska sportowego we wsi Biała  w roku 2008,

2) budowa drogi od szosy Stobno-Ługi Ujskie  do Stobno Suszarnia  w latach 2008-2009,

3) budowa ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze Wojewódzkiej Nr 180 (Trzcianka-Piła) na odcinku: HENKEL- STOBNO SPEDEX – rok 2009,

4) Budowa ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze Wojewódzkiej Nr 180 HENKEL-WRZĄCA – rok 2010.

Komisja wnioskuje o zgodność zapisu ujęcia w WPI i planie restrukturyzacji spółki OSIR zadania budowa boiska sportowego przy OSIR,

Komisja sugeruje o dopisanie do zadania – Modernizacja  Placu Pocztowego oraz parku 1 Maja  budowa szaletu miejskiego oraz modernizacja  muszli.

Plan rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji spółka z o.o. w Trzciance.

Przewodniczący komisji – jeśli chodzi o zdjęcie 11 ha z terenu OsiR, Burmistrz
napisał w piśmie, że tam będzie osiedle domków, to nas w programie restrukturyzacji spółki nie powinno interesować. Powinno być zrobione opracowany plan szczegółowy zagospodarowania terenu który pozostaje dla OsiR z wytycznymi dla projektanta, dopiero na tej podstawie możemy dyskutować.  Nie wiemy gdzie będą parkingi, gdzie może być usytuowana sala sportowa , a może basen. Musimy wiedzieć co na tym terenie ma się znaleźć. Pani prezes pisze, że musi być małe boisko.  Musimy projektantowi dać jakieś wytyczne.  Wtórna spraw to jest w jakim czasie i za jakie pieniądze będziemy to realizować.  Uważam, że tam jest potrzebne duże boisko, ale na dzisiaj nie widzę jego możliwości realizacji z uwagi na brak śr. finansowych.  Pani prezes pisze, że powinno być małe boisko. Również pisze że potrzebna jest mała salka, ale co to jest.  Musimy to wszystko wyjaśnić. Uważam, że na dzisiaj powinien być zaczęty plan restrukturyzacji od opracowania planu szczegółowego zagospodarowania terenu spółki.
 Robert Szukajło – wszyscy popieramy budowę boiska. Dużo emocji wzbudza fakt budowy boiska ze sztucznej murawy. Jest to duży koszt. 

Przewodniczący komisji  – nie mówmy dzisiaj o kosztach, mówmy o tym co tam musi być, czy parkingi i na ile miejsc i gdzie, co tam będziemy organizować czy zawody czy mistrzostwa.  Musi to opracować projektant, a my mu damy wytyczne. Musimy pewne środki zabezpieczyć w budżecie gminy  na przyszły rok aby zacząć realizować plan restrukturyzacji.  Komisja bezspornie popiera pierwszą część restrukturyzacji spółki i wnioskuje do Rady o jej przyjęcie, natomiast w części drugiej powinno być pozbycie się 11 ha terenu, czyli przyjęcie na majątek gminy, opracowanie w I półroczu 2008 r. koncepcji zagospodarowania terenu który pozostawimy ośrodkowi z następującymi wytycznymi. Projektant powinien wziąć pod uwagę takie rzeczy jakie mu wskażemy. Zgadzamy się   z propozycją pana Burmistrza, że ma tam być boisko sportowe pełnowymiarowe drugie, domki, parkingi itd. Nie mówimy kiedy to będzie zrealizowane i za ile. Proponuję dopisać jeszcze do tej propozycji Burmistrza bazę noclegową, sala i basen.
Leszek Stolarski – powinniśmy wiedzieć czy tam planowany jest basen, czy też nie. 
Komisja wnioskuje o uzupełnienie materiałów o mapę terenu OSIR Trzcianka, terenu sprzedanego, terenu do przekazania do gminy.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o zorganizowanie spotkania dla radnych w sprawie omówienia  koncepcji,  lokalizacji, założeń dot. budowy pływalni.  

Komisja wnioskuje o opracowanie do końca I kwartału 2008 r.  szczegółowego planu zagospodarowania terenu, który pozostaje OsiR z wytycznymi dla projektanta:

· lokalizacji boiska pełno wymiarowego,

· lokalizacja domków,

· lokalizacja parkingów,

· baza noclegowa,

· sala sportowa,

· basen.

Powyższe przyjęto w głosowaniu za 7, wstrzymało się 2. Głosowało 9.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości,

Artur Powchowicz – chodzi o podwórze, ludzie sami wybudowali pomieszczenia gospodarcze, w tym roku pomieszczenia te rozwalił huragan. Ludzie chcą wykupić te pomieszczenia gospodarcze.

Komisja wyraziła opinię pozytywną.

Projekt uchwały w sprawie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych  spółdzielniom mieszkaniowym, będących w ich użytkowaniu wieczystym,

Przewodniczący komisji – dotychczas było tak, że gminy podejmowały uchwały odnośnie udzielenia bonifikaty, a teraz po rozmowie z radczynią prawną musi być wykaz działek, wykaz ksiąg wieczystych i wykaz wartości w momencie podejmowania uchwały. 

 Zastępca Burmistrza – jak się uwłaszczycie na działkach to czy mieszkańcom będziecie sprzedawać grunt z udzieloną bonifikatą. 

Przewodniczący komisji – ludzie kupują z gruntem mieszkania za 1,5 zł, 4 zł.

 Komisja wnioskuje o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad sesji do czasu przedstawienia wyceny wartości gruntów.

Wnioski do budżetu na 2008 r.

Z   budżetu gminy na 2008 r. środków przeznaczonych na inwestycje  wprowadzić  30 % budżetu   z przeznaczeniem na inwestycje   w  wioskach.

Wprowadzić do budżetu gminy zadanie przystąpienie do projektowania uzbrojenia ulicy Za jeziorem oraz wykonanie nawierzchni ulicy.

Wprowadzić środki na   oświetlenie i utwardzenie ciągu pieszo-rowerowego pomiędzy OsiR a hotelem.

Bezwzględnie przewidzieć środki na opracowanie planów szczegółowych fragmentów miasta.

Zabezpieczyć środki finansowe na budowę chodnika w Przyłękach.

Wprowadzić 150 tys. na remont piwnic w  TDK.

Zabezpieczyć środki gminy na budowę ciągu pieszo-rowerowego przy  drodze Straduń-Smolarnia wzdłuż jeziora Logo. Komisja wnioskuje o skierowanie wniosku do Starostwa Powiatowego o uwzględnienie zadania w budżecie Starostwa.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji 

/ Maria Boduszek / 




 /  Andrzej Cija /

