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Protokół nr 3/07

z posiedzenia Komisji Gospodarczej odbytej 23 stycznia 2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Posiedzenie komisji odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki. Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:

1. Grażyna Wiśniewska – prezes spółki ZIK,

2. Przemysław Szymański – główny księgowy spółki ZIK.

Posiedzeniu  komisji przewodniczył – radny Andrzej Cija, przewodniczący komisji. Przywitał wszystkich zebranych i zaproponował przyjęcie wcześniej wysłanego porządku posiedzenia.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu nr 1/06 z 19 grudnia 2006 r. i nr 2/07 z 9 stycznia 2007 r.

4.   Gospodarka wodno-ściekowa Gminy Trzcianka:

- inwestycje i modernizacje w latach 2007 – 2010,

· prognoza ceny m3 wody i ścieków w perspektywie najbliższych 4 do 10 lat.

5. Sprawy skierowane do komisji.

6.  Wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Porządek posiedzenia członkowie komisji przyjęli przez aklamację.

Ad. pkt. 3.

Komisja jednogłośnie, głosowało 5 radnych, zatwierdziła protokoły z posiedzeń komisji nr 1/06 z 19 grudnia 2006 r. i nr 2/07 z 9 stycznia 2007 r.

Ad. pkt. 4. 

  Gospodarka wodno-ściekowa Gminy Trzcianka:

- inwestycje i modernizacje w latach 2007 – 2010,

· prognoza ceny m3 wody i ścieków w perspektywie najbliższych 4 do 10 lat.

Członkowie komisji otrzymali pismo od Burmistrza Trzcianki Marka Kupsia z 22 stycznia 2007 wraz z załączonymi materiałami sporządzonymi przez ZIK sp. z o.o.. Materiały stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący komisji – przepraszam, że dzisiaj rozdaje dopiero w tej sprawie materiały, działamy w miarę szybko, bo sesja budżetowa jest ustalona na dzień 8 lutego, na 1 lutego rozpisałem komisję. Dzisiejsze tematy nie chciałem zrobić wspólnie z tematami w spr. budżetu, być może, że wnioski jakie wypracujemy dzisiaj będą skutkowały w budżecie, dlatego zwołałem dzisiaj posiedzenie. Zaprosiłem dyrekcje ZIK po to, aby udzielili nam odpowiedzi na wszystkie pytania. Proszę o informację na temat inwestycji i modernizacji oraz zamierzenia na lata 2007 i lat kolejnych. Proszę także kilka słów na temat priorytetów w zakresie kanalizacji i wodociągów. Proszę informację  na temat czym się będzie zajmował ZIK, na pewno macie nakreślone plany na ten rok. Później przejdziemy do tematu ceny wody i ścieków na rok 2007 i lata następne. 

Prezes ZIK Grażyna Wiśniewska – spółka działa w oparciu o wieloletni plan rozwoju i modernizacji, który został uchwałą Rady Miejskiej zatwierdzony w 16 marca 2006 r. Jest to program na lata 2006 – 2010. Powiem, że zadania, które mieliśmy zrealizować w roku 2006, zrealizowaliśmy w 100 % stąd plan ten nie był poddany weryfikacji. Plan wieloletni jest jak gdyby żywym organizmem dla spółki w zależności od sytuacji finansowej spółki, w miarę możliwości pewne zadania mogą być przyspieszane, przenoszone na inne okresy, ma na to wpływ działalność priorytetowa na terenie gminy. Staramy się aby zadania, które realizujemy jako zakład, świadczące usługi w zakresie dostarczania wody i odprowadzania ścieków staramy się modernizować i utrzymywać jak najwyższym poziomie całą infrastrukturę związaną z prowadzoną działalnością. Chcemy współpracować z Radą Miejską oraz z Burmistrzem abyśmy się nie mijali w planach budżetowych. Chcemy aby zadania miały zbieżność. Na rok 2007 przewidujemy wykonanie kolejnej części porządkowania sieci kanalizacji ogólnospławnej, z jednej strony będą realizowane zadania modernizacyjne finansowane  przez gminę, a więc naprawa dróg, chodników i jezdni w rejonie ulicy Matejki, Mickiewicza, Roosevelta i Łąkowej. W planie na rok 2007 mieliśmy aby w tym rejonie, w tych jezdniach wyeliminować kanalizację ogólnospławną i chcemy to zastąpić kanalizacją sanitarną. Istniejące sieci kanalizacji dotychczas się znajdującej, poprzez urządzenia oczyszczające, a więc superator chcemy zainstalować na wylocie na ul. Łąkowej nr 11. Urządzenie to ma na celu wyeliminowanie dopływu ścieków nie oczyszczonych do odbiorników. Od tego roku będą stosowane podwyższone opłaty do Urzędu Marszałkowskiego za brak pozwoleń wodno prawnych za odprowadzenie ścieków. Zadanie to ma uporządkowanie gospodarki wodno ściekowej w rejonie tych ulic. Zadanie to by współgrało z robieniem nawierzchni w tych rejonach. Nie układając nowe sieci kanalizacyjne jesteśmy w stanie odtworzyć tą nawierzchnie w pasie której są wykonywane roboty. Nie mamy środków na to, aby nawierzchnie wykonywać w 100%.  To jest główne zadanie, które będzie realizowane przez nas w tym roku. Drugi temat, trudno mi powiedzieć na ile będzie aktualny jeszcze w tym roku, to droga 178. Firma nasza jest na etapie dokumentacji, projektu budowlanego – wykonawczego, jak również pozwolenie na budowę na realizowanie odcinka sieci sanitarnej od wysokości torów kolejowych, Sikorskiego do BAHEKO.  Zadanie pod hasłem Zatorze było  etapowane ze względu na jego wielkość i zabezpieczenia w środki finansowe. Jedna część Zatorza jest już zakończona, zatorze 2 został nam do zrealizowania. Zadanie to chcemy zrealizować wspólnie z przebudową drogi 178. Na dzień dzisiejszy istnieje szansa, że na  koniec III kwartału inwestycja ta wejdzie do realizacji. Musimy się z tym liczyć, że może paść hasło, że będzie to realizowane, więc musimy być gotowi i zabezpieczyć środki. Jest połączenie tych dwóch rzeczy jeśli będzie organizowana przebudowa ul. Sikorskiego, to wtedy ul. Mickiewicza, Roosevelta będą jako element objazdu pomiędzy częścią południową i północną.  Z drobniejszych rzeczy jakie mamy zaplanowane na ten rok to przebudowa sieci kanalizacyjnej na ul. pomiędzy Żeromskiego a Prostą. To jest kwestia 350 m położenia kanalizacji sanitarnej. Tam kojarzy się mała przepompownie żeby ścieki , które na dzisiaj jeszcze w małych ilościach ale są odprowadzane do kolektora on biegnie wzdłuż ul. Gorzowskiej, Żeromskiego jako wylot nr 5 odprowadzany do rzeki Trzcinicy.  Jeśli chodzi o sieci wodociągowe to w tym roku mamy dwa zadania, oprócz zadań, które realizujemy  poza programem modernizacyjno-inwestycyjnym są to podłączenia do posesji sieci wodociągowych, takie niedoróbki, które realizujemy. Z większych inwestycji do 1000 m sieci wodociągowej to sieć łącząca sieć Straduńską z siecią Gorzowską. Chcemy stworzyć taka pętlę aby stworzyć możliwość zasilania osiedla Fałata. Naprawiamy wszelkiego typu awarie, naprawiamy swoją armaturę. 

Henryk Król – jaka kanalizacja pozostanie , jaki zakres prac będzie robione na ul. Mickiewicza, Roosevelta, jaki jest zakres prac na drodze 178. 

Grażyna Wiśniewska Prezes ZIK – w chwili obecnej jest to kanalizacja ogólnospławna, trochę niewydolna ta obecna kanalizacja zostanie jako kanalizacja deszczowa. Będzie budowana nowa kanalizacja sanitarna wraz z nowymi przykanalikami do każdego odbiorcy. Chcemy zadanie zrealizować jako społeczny wydźwięk, dzisiaj ludzie są naszymi odbiorcami, płacą za ścieki. Odbiorcy jest bez różnicy do jakiego rodzaju kanalizacji odchodzą ścieki, inwestycja ta będzie całościowo prowadzona do takiego momentu, aż wszystkich przyłączymy korzystających z sieci. Koszt wyniesie 750-800 tys. Szacunki mają duży rozrzut. W przetargach pojawiają się zupełnie inne kwoty ku naszemu zadowoleniu. Na drodze 178 ZIK będzie robił tylko sieć sanitarną. Będzie sieć sanitarna i będą wyciągane przykanaliki. Nasza inwestycja kanalizacja sanitarna będzie równolegle realizowana z zarządem Wojewódzkim Zarządem, może się dogadamy żeby to robiła jedna firma. 

Leszek Stolarski – chodzi mi o ulicę Gorzowską okolice firmy Lubmor, Joskin, nie ma tam kanalizacji. Znajduje się tam dużo działek usytuowanych przy jeziorze, co się myśli o tym terenie, jak wygląda sprawa budowy kanalizacji. Tam w tym rejonie powinniśmy się skupić, bo chodzi nam aby firmy się rozwijały. Sprawa kolejna chciałbym wiedzieć czy te wykonywane inwestycje w rejonie ul. Mickiewwicza, Matejki można wpisać w program o dofinansowanie ze środków unijnych. 

Prezes ZIK Grażyna Wiśniewska -  jeśli chodzi o ten rejon, to nie planujemy wykonanie prac w roku 2007, rozmawialiśmy w tej sprawie z panem Burmistrzem to nie jest kwestia wykonania przyłącza, bo tam oprócz terenu którym są zainteresowane firmy pojawiają się działki, których właścicielem jest gmina, aby stały się atrakcyjne muszą mieć uzbrojenie. Jeśli chodzi o wodę to wykonanie nie ma problemu. W momencie kiedy będziemy spinać wodociąg Straduń - Gorzowska to uzbrojenie można wykonać. Jeśli chodzi o sieci kanalizacyjne to tylko się mogę domyślać, dlaczego to nie było elementem projektu, który już został zakończony. Sprawy wysokościowe są tam takie, że muszą się tam pojawić dwa kolektory tłoczne, wszystko zależy w jakich granicach byśmy chcieli tą inwestycję robić. Wyliczaliśmy to i znalazło się w granicach 250 tys. wraz z nawierzchnią. Byliśmy autorem projektu ul. Gorzowskiej, w momencie jak Gmina starała się o środki unijne to przekazaliśmy nasze pozwolenie wodno-prawne do gminy wraz z dokumentacją. Nie ma problemu aby na zadania, na które mamy dokumenty  połączyć w jedno i wystąpić o dofinansowanie. 

Leszek Stolarski – ZIK zaczyna być firmą dochodową, żeby dochody zmniejszyć zaczyna inwestować, amortyzacja wpływa na dochód.

Przewodniczący komisji –  sztuka polega na tym żeby wydawać nie swoje pieniądze jeśli jest możliwość pozyskania dotacji. Powinny wszystkie działania zmierzać do zrobienia projektów, studium wykonalności a Burmistrz składa wnioski.  Na ul. Ogrodowej jest kanalizacja, ludzie tam budują domki, czy ktoś pomyślał aby na osiedlu rozprowadzi kanalizację, tak samo na osiedlu Modrzewiowym jeśli już jest zakończone, czy już można robić drogi. Zrobiono wielką inwestycję zrobiono przykanaliki i ile osób się tam podłączyło. Nie chciałbym aby było tak, że my ładujemy grube miliony a nikt się nie poddańcza. My powinniśmy założyć, że w tej kadencji robimy ul. Mickiewicza, Roosevelta, Matejki, jeśli przesuniemy za rok  to się nie przewrócimy jeśli możemy na te zadania składać wnioski o pieniądze unijne. 

Prezes ZIK – inwestycje na lata następne,   będziemy rozbudowywać sieć na wioskach, w kolejnych etapach zmodernizujemy hydrofornię w Stobnie poprzez dostawę zbiornika, bo rozwój Stobna poszedł zarówno w kierunku Ługów Ujskich jak i Trzcianki. 

Przewodniczący Komisji – pan Burmistrz zasygnalizował Radzie następujące priorytety:

· budowa wodociągu we wsi Runowo,

· budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej w Trzciance oraz kanalizacji sanitarnej we wsiach: Siedlisko, Rychlik, Stobno, Wrząca, Przyłęki, Górnica i Biernatowo,

pan Burmistrz na te inwestycje chce występować o środki unijne, natomiast w budżecie tego roku są zapisane dwie inwestycje tj. 250 tys. zł. na Stobno wodociąg i Straduń. Mam pytanie dlaczego nie zostało to zblokować i wystąpić jako priorytet o pieniądze z unii, bo jest to rok składania wniosków. My na dzień dzisiejszy nie mamy od pana Burmistrza odpowiedzi na wnioski i próbujemy do wszystkiego dochodzić. Czy można te zadania zblokować i pisać na nie wnioski. 

Prezes ZIK – wydaje mi się, że można nic nie stoi na przeszkodzie aby mniejsze rzeczy łączyć w zadanie wodociągowanie czy też dokończenie kanalizacji.

Przewodniczący komisji – kolejna sprawa to jest jednym z priorytetów budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej w Trzciance oraz kanalizacji sanitarnej we wsiach: Siedlisko, Rychlik, Stobno, Wrząca, Przyłęki, Górnica i Biernatowo. Czy pani prezes ZIK są znane zakresy rzeczowe tych zadań. Czy pojawiły się jakieś dyskusje. Proszę o prę zdań w tym kierunku. Jakie oczyszczalnie, może przyzagrodowe.

Prezes ZIK – koncepcja kiedy wtedy się odnośnie kanalizowania wtedy została koncepcja opracowana dla Białej, Radolina była wtedy koncepcja dla  Siedliska. Warunkowania terenowe, odległości budynków, gęstość zaludnienia są warunkiem jaki należy przyjąć przy wybieraniu rodzaju kanalizacji. Nie widziałam i nie robiłam takich opracowań jakie przedstawił radnym Burmistrz. 

Paweł Kolendowicz – mam pytanie aby spojrzeć na stary program i dokonać jego aktualizacji pod kątem co zrobiono i jakie są potrzeby. Uwzględniając zmiany technologii, nowe sytuacje, rodzaj zabudowy, odległości. 

Prezes ZIK – u mnie takie plansze z terenem gminy i takie koncepcje były opracowywane i jesteśmy w posiadaniu koncepcji na terenie miasta i terenie gminy,  duże zadania generalnie na terenie gminy zostały zrealizowane. Jeśli chodzi o kanalizację to dopiero przy program ZBORR rozpoczął się proces kanalizowania gminy.  

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przeanalizowanie aby jednym z priorytetów było złożenie wniosku w celu pozyskania przez Gminę środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej na zadanie „Przebudowa kanalizacji ogólnospławnej ul Mickiewicza, Roosewelta, Matejki,   na kanalizację sanitarną i deszczową.”
Komisja wnioskuje o dokonanie przez ZIK, do dnia 30 marca, weryfikacji i zaktualizowania programów wodno-kanalizacyjnych  obejmujących  teren  gminy.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o informację na temat realizacji budowy kanalizacji w rejonie ulicy Gorzowskiej ( Joskin, Lubmor) oraz działek usytuowanych przy jeziorze.

Wnioski zostały przyjęte jednogłośnie, głosowało 8 radnych. 

 Prognoza ceny m3 wody i ścieków w perspektywie najbliższych 4 do 10 lat.

Przewodniczący komisji – już wspominałem, że radni nie mogli wcześniej otrzymać materiałów w tym temacie, bo pani Prezes była wczoraj dopiero na konsultacjach u pana Burmistrza. Tytułem wstępu pozwoliłem sobie wyliczyć pewne rzeczy,0 z otrzymanych materiałów  wychodzi, że cena wody zmienia nam się w roku 2007 z kwoty 2,57 zł na kwotę 2,67, wymarzony rok, bo jest poniżej inflacji. Natomiast nastąpił wzrost opłaty abonamentowej z 2,08 zł na kwotę 2,50 jest to wzrost 20,15 %,  prezes wyjaśniała, że jest to w związku z przejęciem TTBS i koniecznością odczytu i zatrudnienie 1 człowieka, jest to opłata jednorazowa. Cena usługi odprowadzenie ścieków – jest inna sprawa w tej chwili jest 3,11 zł, a propozycja jest 3,63 to jest 16,72 % wzrostu. Proszę przyjrzeć się tabelce pn. „ wpływ przyjęcia środków trwałych na cenę 1m3 ścieków”, wynika że zgodnie z podpisana umową w roku 2007 wpływ na 1 m3 ścieków wynosi 0,03 i w roku 2008 0,03, to jest do przyjęcia. Natomiast inwestycje ZPORR – sieci kanalizacyjna i oczyszczalnia ścieków – rok 2007 – podatek od nieruchomości 254 351,08 jest to wzrost o 0,36 na 1 m3, w roku kolejnym ZIK zakłada przyjęcie sieci oraz podatek od nieruchomości jest to kwota 199 517,90 co przełoży się na cenę 0,41, a w roku 2009 przejęcie oczyszczalni to jest wyniesie kwota 292 561,56  i przekłada się na cenę 0,42 zł. Natomiast łączny koszt 1,19 zł, co daje w stosunku do ceny 3,11 – 38,26%. Znaczy to, że wzrost ceny na ściekach w ciągu trzech lat wynosi ponad 50 %. Mam pytanie co możemy zrobić żeby ścieki cena 1 m3 wzrastała w łagodny sposób. Może można było by umorzyć podatek od nieruchomości, względnie rozłożyć amortyzację na lata.  Można umorzyć podatek w całości, względnie umorzyć go w części i dopłacić pozostałą część. Jeżeli nie przekażemy ZIK tych inwestycji, a przekażemy tylko w eksploatację, to wtedy nie potrzeba naliczać amortyzacji. Będą naliczać   koszty remontów. Już na dzień dzisiejszy z założenia wynika, że amortyzacji jest 747 tys. zł. i opłaty, podatki wynoszą 780 tys. zł. Jeżeli ZIK by nie naliczył amortyzacji, to wtedy cena skoczyła by 5,14 %. Proszę się do tego ustosunkować. Wystosowane było pismo czy my musimy, w świetle przeprowadzonych inwestycji, czy możemy do ZIK przekazać inwestycje na własność. Proszę taką odpowiedź jeśli jest w Urzędzie przekazać komisji, jeśli nie to proszę o taką informację wystąpić z pismem do drugiej strony umowy. Zakładaliśmy aby cena ścieków nie przekraczała 10 %, co musimy zrobić aby tak było. W pierwszym roku 2008 jedyną możliwością jest dopłata, następnie możemy zrobić, nie przekazywać na własność majątku i nie naliczać amortyzacji. Jeżeli otrzymamy odpowiedź, że będziemy musieli przekazać, to w jakim tempie. Najlepiej w takim tempie aby nie przekroczyć 10 %. Na dzień dzisiejszy mamy za mało wiedzy.  

Główny księgowy ZIK – z tymi dopłatami to nie jest tak do końca prosto, dopłata jest do m3, i do momentu kiedy rada uchwali dopłaty, to nie wiemy ile dopłaty będzie. Jaka to będzie kwota. Może się zdarzyć tak, że wzrośnie nam sprzedaż. Należy zwrócić uwagę, że zwolnienia będą dotyczyć wszystkich. Jeżeli nastąpią zwolnienia  to proszę mieć świadomość, że zwolnienia obejmą nie tylko ZIK, ale wszystkich właścicieli sieci. 

Przewodniczący komisji – nie podejmujemy żadnych decyzji, ale na dzisiaj nie mamy dostatecznej wiedzy, po zebraniu informacji stwierdzimy co będzie korzystniejsze.  Będziemy analizować i wypracujemy jednoznaczne stanowisko. 

Komisja wnioskuje  do Burmistrza Trzcianki o przekazanie  informacji, do dnia 29 stycznia 2007 r.,  na temat konieczności przekazania   do ZIK Sp.z o.o. w Trzciance majątku nowo wybudowanego z inwestycji  ZPORR, w przypadku braku takiej informacji w Urzędzie, proszę o wystąpienie z pismem w tej sprawie do Wojewody i powiadomienie Urzędu Marszałkowskiego.

Komisja wnioskuje o  wariantowe  wyliczenie ceny m3  odprowadzania ścieków  przy założeniach:

1. umorzenia podatku od nieruchomości  oczyszczalni ścieków ( trzy oczyszczalnie),

2. całkowitego zwolnienia ZIK z podatku od nieruchomości,

3. podwyżka nie powinna przekroczyć 10 %.

Informacji powyższej komisja oczekuje do dnia 29 stycznia 2007 r.

Ad. 5. Sprawy skierowane do komisji.

Przewodniczący komisji -  poinformował, że do dnia dzisiejszego nie  wpłynęła żadna informacja, odpowiedź  na złożone wnioski komisji do budżetu 2007.

Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z pismem Burmistrza Trzcianki numer  Oś 7620-3/07 z 18 stycznia 2007 r. w sprawie odpowiedzi na zarzuty podniesione w piśmie Dyrektora Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych i Budowlanych „KOMBUD”. Pismo stanowi załącznik do protokołu.  

Komisja stanowisko w tej sprawie zajmie na najbliższym posiedzeniu komisji, po przedstawieniu komisji opinii uzyskanej od wszystkich podmiotów posiadających koncesje na wywóz odpadów stałych lub ciekłych na terenie Gminy Trzcianka. 

Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z pismem RIO z dnia 8 stycznia 2007 r. w sprawie wszczęcia postępowania w odniesieniu do uchwały Nr IV/16/2006 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 21 grudnia 2006 r. w sprawie podatku od nieruchomości pobieranego na terenie gminy Trzcianka, z powodu naruszenia przepisów prawa. Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Komisja prosi o przedstawienie stanowiska RIO w tej  sprawie, w formie pisemnej, i przedstawienie go na kolejne posiedzenie.

Przewodniczący komisji poinformował, że założona została teczka, w której będą składane wszystkie wnioski dotyczące budżetu 2008.

6. Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje o systematyczne dostarczanie wszystkich wniosków  komisji składanych na naradach przez sołtysów. 

Komisja wnioskuje o udział przedstawicieli komisji w posiedzeniu zespołu w przypadku możliwości weryfikacji przebudowy drogi 178 w Trzciance. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o informację na jakiej podstawie prowadzone są prace modernizacyjne Urzędu, komisja prosi o dostarczenie koncepcję przebudowy Urzędu wykonanej w latach    ubiegłych.  

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przygotowanie projektu restrukturyzacji oświaty w gminie Trzcianka, w porozumieniu z  Radą Miejską przez profesjonalną firmę.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o niezwłoczne  powstanie referatu w Urzędzie w celu pozyskiwania, pomnażania środków finansowych na realizację zadań inwestycyjnych w całej gminie. Pracownicy referatu mogą być pozyskiwani z innych referatów Urzędu, względnie zatrudnieni nowi.

Komisja wnioskuje o informację na temat wolnych mieszkań usytuowanych przy ul. Mochnackiego 1 i Żeromskiego 7, kiedy zostaną zasiedlone. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia, przewodniczący komisji zamknął trzecie posiedzenie komisji.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek / 





  / Andrzej Cija /

