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Protokół nr 17/07

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 27 listopada 2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Mariusz Kukuś-  Prezes TTBS, Bożena Niedźwiecka – Skarbnik Gminy, Witold Putyrski – kierownik Referatu.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 14 do i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija, przewodniczący komisji. Przywitał zebranych i zaproponował tematykę obrad posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2.   Przyjęcie protokołów Nr 15 z  16 października i Nr 16 z 22 października 2007 r
3.   Przyjęcie porządku obrad. 

4.    Projektu Budżetu Gminy Trzcianka na 2008 r.-     wnioski o wyjaśnienia.

5. Analiza materiałów na sesję w dniu 29 listopada 2007 r.

6. TTBS Trzcianka – informacja o planie remontów i zamierzenia inwestycyjnych na 2008 r., umowa na zarządzanie.

7. Wypracowanie opinii do Projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe miasta i gminy Trzcianka.  

8.   Wolne wnioski
9.   Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt. 2.

Protokół nr 15 z 16 października 2007 r. został zatwierdzony w głosowaniu: za 4, wstrzymało się 2. Głosowało 6 radnych.

Protokół nr 16 z 22 października 2007 r.   został zatwierdzony w głosowaniu: za 4, wstrzymało się 2. Głosowało 6 radnych.

Ad. pkt. 3.

Porządek obrad został przyjęty przez aklamację. 
Ad. pkt. 4.

 Projektu Budżetu Gminy Trzcianka na 2008 r.-     wnioski o wyjaśnienia.

Przewodniczący komisji – nie chciałbym dzisiaj zajmować się szczegółowo projektem budżetu na 2008 rok.  Dzisiaj należy się dopytać, postawić pytania, na które odpowiedzi powinniśmy dostać najpóźniej do 4 grudnia.  Nie przewiduje po dniu 4 grudnia żadnych innych komisji. Jeśli sprawy nie zostaną wyjaśnione to sprawa zostanie załatwiona na sesji w dniu 20 grudnia, gdzie chcemy zatwierdzić budżet. Nie wszystkie opinie komisji dotrą z materiałami w momencie rozpisania komisji, ale na pewno dotrą  4 grudnia. W związku z powyższym proszę do projektu zgłaszać swoje uwagi i zapytania. 

Krzysztof Oświecimski – otrzymałem informację, czy prawdą jest, że Starostwo wyasygnowało kwotę 100 tys. na Straż Pożarną na zakup drabiny, czy jest z naszej strony zaplanowane także 100 tys. zł. żeby zadanie nie wypadło z budżetu Starostwa. Gdzie na terenie miasta przewiduje pan Burmistrz wykonanie chodników z materiału nowa granit.

Bożena Niedźwiecka – jest zaplanowane, w rezerwie celowej. Na dzień dzisiejszy nie ma spisanego porozumienia.

Marian Dużyja – czy w budżecie 2008 uwzględnione są środki na obwodnicę.

Witold Putyrski – tak, jest zapisane 350 tys. W tym jest także wykup gruntów pod obwodnicę, w tej pozycji jest przede wszystkim uporządkowanie osiedla Obotryckiego. Jest sporo takich terenów gdzie w wyniku podziału trzeba płacić odszkodowania. 

Leszek Stolarski – sprawa wąskiego chodnika na ul. Konopnickiej z kostki nowa granit, co zamierzamy z tym zrobić.

Przewodniczący komisji – na poprzedniej komisji zgłaszałem w tej sprawie wniosek, na który nie otrzymałem odpowiedzi, proszę o odpowiedź. Podałem przepisy, proszę przeczytać wniosek, który jest zapisany w rejestrze, to jest ważna spraw, ludzie się z nas śmieją.  Minął już miesiąc, a nie otrzymałem odpowiedzi. Proszę o odpowiedź czy te kamienie wchodzą też w skład chodnika, czy też nie.  Nie umiem odpowiedzieć na pytanie, dlaczego zrywany jest 5 letni chodnik przy ul. Wita Stwosza przy budynku TTBS, a położona jest kostka nowa granit. Jest to nie do przyjęcia.

Leszek Stolarski – sprawa ul. Krętej,  zaplanować rozwiązania komunikacyjne tego rejonu, opracować plan szczegółowy w tym rejonie. Powstałaby druga równoległa droga do ul. 27 Stycznia i Sikorskiego. Ulica Boczna, czy przewiduje się   chodnik w roku 2008. 

Edward Jurys – nie rozumiem zapisów  - kontynuacja chodników na ul. Konopnickiej- proszę o wyjaśnienie dlaczego jest taki zapis. Tak samo chodniki na ul Mickiewicza, Staszica. Stawiam wniosek o wyrzucenie tego zapisu z projektu budżetu, do czasu rozliczenia zadania. Przystąpić do rozwiązań komunikacyjnych w mieście Trzcianka od ul. Żeromskiego do ul. Konopnickiej zrobić przebicie. Zapisać w budżecie, że chodniki wykonywane będą z kostki polbruk w cenie 80 zł za m2, natomiast przetargi na te roboty zorganizować w miesiącu lutym. W budżecie precyzyjnie rozpisać zakres robót, termin wykonania  i z jakiego materiału będzie zadanie wykonane.

Paweł Kolendowicz – pozycja modernizacja ul. Krętej, z jakiego rodzaj materiału będzie wykonany chodnik i w jakiej cenie. Jestem zaskoczony, w Białej ul. Nowa wykonana będzie z bruku.

Witold Putyrski – dyskusja nad typem materiału trwała już dawno, jestem też zaskoczony, że państwo nie wiedzą, że ulica ma być wykonana z bruku. Ulica miała być wykonana w roku 2007, ale nie znalazł się wykonawca.

Przewodniczący komisji – wykonanie ul. Nowej w budżecie 2007 r. zamyka się kwotą 70 tys. zł, a na rok 2008 jest wpisana kwota 170 tys. zł, dlaczego?

Henryk Król – modernizacja ul. Konopnickiej, dlaczego zastosowano materiał trylinka. Jedna połowa ulicy jest asfaltowa, a druga będzie z trylinki. Proszę o wyjaśnienie. Modernizacja ul. Krętej, jest zapisane oświetlenie za 30 tys.  

Robert Szukajło – wykonać łącznik pomiędzy ul. Rzeczną a osiedlem Kasprowicza. Przeprowadzić wymianę oświetlenia na drodze 178, co mieści się w zapisie w budżecie pod pozycją modernizacja oświetlenia.

Przewodniczący komisji – 16 października zaproszony został na naszą komisję projektant studium, uzgodniliśmy razem, że w ciągu 2 tygodni pan projektant przedstawi nam propozycje układu komunikacyjnego, kolejny z wniosków był, że co miesiąc komisja prosi o takie spotkania z projektantem dot. przebiegu i postępie prac. Już minął przeszło miesiąc i nic się nie odbyło. Pan Król, na sesji złożył  wniosek o opracowanie planu szczegółowego w rejonie ulicy Krętej.  . Chcemy w tym temacie garść informacji tj.ul. Krętej i Studium. 

Uważam, że jeśli nie ma projektów technicznych, to nie podchodzimy do takich zadań, przykład projekt przy Urzędzie, nie ma projektu, nie ma uzgodnień pomiędzy Bankiem  a ZOZ, jest 400 tys. zł.w budżecie.  Wszystkie zadania niewykonane w roku 2007 cenowo dwukrotnie wyższe są w budżecie 2008 r. Jeśli mamy zadania zapisane, typu Gimnazjum w Siedlisku, boiska, jest zapisane tak, że jest kwota własna i dofinansowanie. Pytanie jest takie, jeśli na żadne z tych zadań nie otrzymamy środków, to co wykonamy w pierwszej kolejności. Co z zadaniami zapisanymi w budżecie 2007 r. jak pływalnia .  Studium kiedy odbędzie się spotkanie i kiedy zostanie zatwierdzone.    Jakie plany szczegółowe zagospodarowania będą opracowane  i kiedy. Nie dopuszczam takiego zapisu w budżecie  2008 r., zadania kontynuowane z budżetu 2007 r.   Nie widzę pieniędzy na projekt techniczny Siedlisko – sala. Należy zapisać dla wszystkich zadań w budżecie: np. projekt techniczny na salę w Siedlisku rozpoczęcie budowy 30 czerwca 2008 r., a zakończenie 30 sierpnia 2009 r.Wpisywać do zadań daty konkretnie rozpoczęcie zadania i wykonanie zadania, z jakiego materiału.  Sprzedaż działek budowlanych – jakie, w jakim rejonie, wielkość działki i ilość.  Sporządzić wykaz dochodów jakie nie zostały ujęte w budżecie, pan Burmistrz poinformował, że nie otrzymał jeszcze informacji na piśmie, jakie dochody otrzyma od Wojewody. Proszę o taki wykaz. Podatki – mięliśmy zwolnić ZIK z opłat dla oczyszczalni ścieków. Nie ma zapisów o pływalni.  Nie ma zapisów na wykonanie monitoringu w Trzciance.   Rada uchwaliła i przyjęła dwa stanowiska, pierwsze z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie bezpieczeństwa na terenie Gminy Trzcianka, drugie  z dnia 27 września 2007 r. w sprawie zasobów komunalnych, budownictwa mieszkaniowego jedno i wielorodzinnego oraz perspektyw budownictwa socjalnego na terenie Gminy Trzcianka. Są tam zapisy, które należy ująć w budżecie w roku 2008.

Ad. pkt. 5.

Analiza materiałów na sesję w dniu 29 listopada 2007 r.

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007;
Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wniosła uwag. W głosowaniu: za 3, wstrzymało się 3, komisja wyraziła opinię pozytywną.

b)  zaciągnięcia zobowiązania przez gminę na opracowanie dokumentacji projektowych termomodernizacji szkół i przedszkoli w mieście i gminie Trzcianka;

Komisja w wyniku głosowania, do projektu uchwały wyraziła opinię:   za 2, przeciwko 3, wstrzymało 2. Głosowało 7 radnych.

c) zmiany uchwały Nr VIII/46/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych; 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wniosła uwag..

d) przyjęcia Programu współpracy gminy Trzcianka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalności pożytku publicznego na terenie gminy na rok 2008;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wniosła uwag..

e) skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wniosła uwag.

f) obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na rok 2008;

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie dwa wnioski:

1) Zachowanie średniej ceny skupu żyta takiej samej jak w roku 2007 tj. 28,20 zł – za 3, przeciwko 1, wstrzymało się 4.

g) Wyrażenie opinii pozytywnej do projektu uchwały w wersji zaproponowanej przez Burmistrza – za 2, przeciwko 3, wstrzymało się 3.

h) powołania zespołu do zaopiniowania kandydatów zgłoszonych na ławników;

Komisja nie wniosła uwag.

i) podatku od środków transportowych;

  Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie dwa wnioski:

1) utrzymać stawkę podatkową na poziomie roku ubiegłego – za 3, przeciwko 2, wstrzymało się 3;

2) wprowadzić stawkę podatkową zaproponowana przez Burmistrza- za 4, przeciwko 4. 

j) zmiany uchwały Nr III/9/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 15 grudnia 
2006 r. w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki;

     Komisja nie wniosła uwag.

k) określenia wzoru formularza informacji w sprawie podatku rolnego i podatku leśnego oraz formularza deklaracji w sprawie podatku rolnego i podatku leśnego;

 Komisja nie wniosła uwag.

l) ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej;

Po projektu uchwały komisja wyraziła opinię pozytywną za 4, przeciwko 3, wstrzymał się 1. Głosowało 8 radnych.

m) opłaty od posiadania psów pobieranej na terenie gminy Trzcianka;

Komisja wnioskuje o zachowanie opłaty od posiadania psów na poziomie roku 2007. Wniosek przyjęto w głosowaniu za 8, jednogłośnie.

n) udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej w Trzciance i Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej przy Lubmorze w Trzciance;

Na sesji Rady Miejskiej, po wysłuchaniu zaproszonych gości, komisja ustali wysokość  udzielenia bonifikaty.

o) zmiany uchwały Nr/59/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 28 czerwca 
2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic Matejki 
i Fabrycznej.

      Komisja nie wniosła uwag, opinia pozytywna.

Ad. pkt. 6.

TTBS Trzcianka – informacja o planie remontów i zamierzenia inwestycyjnych na 2008 r., umowa na zarządzanie.

Przewodniczący komisji – zaprosiłem pana Prezesa, ponieważ padła propozycja aby komisja zapoznała się z planem remontów jakie ma plany inwestycyjne na rok 2008. 

Prezes TTBS Mariusz Kukuś – inwestycje, w trakcie jest robiona inwestycja -budowa bloku na ul. Matejki z ilością 20 mieszkań, pozostawiłem 4 mieszkania, zgodnie ze stanowiskiem Rady Miejskim. Poczekam do końca roku z ich przydziałem. Na kolejną budowę na ul. Kopernika zakwalifikowany jest wniosek o udzielenie promessy. Aktualnie robiona jest dokumentacja techniczna, do końca marca powinniśmy otrzymać pozwolenie na budowę. Będzie to budynek 20 rodzinny. Także złożyliśmy wniosek wstępny, na budowę budynku nr 2 przy ul. Kopernika. Musimy złożyć wnioski, bo termin jest do dnia 30 września. Podpisana jest umowa na zaciągnięcie kredytu na ul. Matejki, mieliśmy już kontrole z banku. Kiedyś mieliśmy założenia żeby corocznie wykonać nowy budynek i go oddać.  Muszę stwierdzić, że w budżecie na rok 2008 nie ma środków na inwestycje TTBS. Do banku Gmina dostarczyła pismo, że w tym roku przekaże 300 tys. a w następnym 75  tys. przekaże na budynek na ul. Matejki.  Po realizacji budowy na ul. Kopernika Gmina nie wskazała terenów do  kolejnych inwestycji.  Na ul. Wita Stwosza można by zamknąć L teren, przenosząc 3 rodziny i wyburzyć budynki, ale musi być zgoda pana Burmistrza. 

Przewodniczący komisji – TTBS powstawał między innymi po to, żeby w mieście zabudowywał plomby. TTBS powinien robić tam gdzie mu gmina każe.

Mariusz Kukuś – na rozdzielonych 20 mieszkań są dwie rodziny z zasobów komunalnych. U nas wynosi ok.. 3 tys. metr kwadratowy.  Ściągalność czynszów w TTBS jest dobra, mamy zaległości 20 tys. w zasobach  komunalnych jest gorzej. Jest pewna zależność, jeśli nie płaci się w zasobach komunalnych czynszu to nie wykonamy remontów, a jak w TTBS to nie spłacamy kredytów. Osoba, która nie jest związana z gminą płaci 20 % kredytu,

Witold Putyrski – należy się zastanowić dlaczego mieszkaniec Trzcianki zapłaci tylko 20 %, a nie mieszkaniec więcej.  Proporcje są takie bank daje 70 %, a 30 % powinien dać lokator.  

Przewodniczący komisji – my jako Rad zajęliśmy stanowisko w dniu 27 września,na temat mieszkalnictwa, stanowisko stanowi załącznik do protokołu.  Takie stanowisko powinniśmy podtrzymać i zaproponować środki w budżecie na rok 2008. 

Mariusz Kukuś – mamy w propozycji budżetu 300 tys, z przeznaczeniem na remonty. Od 3 lat walczyłem z gminą na administrowanie zasobem komunalnym, nie mogłem przekonać gminy żeby wpływy z budynków komunalnych wpływały do budżetu gminy, a w bilansie TTBS były tylko wpływy wynagrodzenie za administrowanie.  Wreszcie przekonali się przedstawiciele gminy, że obecne zarządzanie jest nieprawidłowe. TTBS jest 100 % gminy, gmina decyduje co się dzieje, wszystkie budynki, które są 100 komunalne będą administrowane  przez gminę. Na remonty jest zapisane 300 tys. proponuję abyśmy z podziałem tych pieniędzy się nie speszyli, bo jeśli w przyszłym roku dany lokator nie będzie płacił za mieszkanie, to gmina będzie musiała za niego zapłacić. 

Przewodniczący komisji – kiedy komisja otrzyma konkretne wiadomości.

Bożena Niedźwiecka – Skarbnik Gminy - Przed zatwierdzeniem budżetu na pewno już wszystko będzie, bo to musi się w nim znaleźć.

Przewodniczący komisji – zapraszam Prezesa na komisję gospodarczą w dniu 4 grudnia.

Ad. pkt. 7.

Wypracowanie opinii do Projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe miasta i gminy Trzcianka.  

Przewodniczący komisji – program jest dobrze opracowany, jest to obszerny materiał, nie mam do niego uwag.

Krzysztof Oświecimski – statystyczne dane w opracowaniu są z roku 2005, jeśli to ma myć aktualny program proszę o uaktualnienie danych.

Komisja po zapoznaniu się z dostarczonym opracowaniem „Projektem założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe miasta i gminy Trzcianka”, wypracowała opinię pozytywną.

Ad. pkt. 8.

Wolne wnioski

Komisja prosi o informację dotyczącą działalności Rady Młodzieży, kto z   Rady Miejskiej jest opiekunem Rady Młodzieży, kto z urzędników ma w swoim zakresie obowiązków, wpisany zakres prac, związany z Radą Młodzieży i w jakim zakresie. Komisja oczekuje rocznego sprawozdania z działalności powołanej Rady.

Przewodniczący komisji – po przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną w sprawie przetargów na ul. Mickiewicza poszło zapytanie skierowane do RIO i Wojewody. Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z odpowiedzią jaką uzyskał Przewodniczący Rady od RIO.  Z odpowiedzi wynika, że temat został  maksymalnie spłycony.  Uważam, ze czekamy na odpowiedź od Wojewody. Uważam, że jeśli wydaje się pieniądze publiczne, nie tak jak przyjęła Rada, to tak nie może być. Burmistrz jest od wykonywania postanowień Rady. W tym temacie będę do bólu konsekwentny. 

Komisja prosi o informację, o budynku przyjętego po przychodni Polkomu na ul. Kopernika, jego   przeznaczenie z podaniem terminu jogo zasiedlenia.

 Komisja wnioskuje o załatanie dziur w jezdni na osiedlu Leśnym w Trzciance.

Komisja prosi o wyjaśnienie własności nowo-wybudowanej drogi do Sapy, założenia przed budową były takie, żeby ją  sprzedać.

Krzysztof Oświecimski – zwracam uwagę, że nie można nas tak traktować, wskazywałem ewentualnego wykonawcę odnośnie wykonania boiska przy SP3, byłem zadowolony, bo w projekcie budżetu zobaczyłem 350 tys. zł , ale jak przeczytałem dokładniej, to nie jest 350 tys. plus MENIS. Nie można tak traktować radnych, nie dość, że się nie  wykonano zadania zaplanowanego, to jeszcze w przyszłym roku je się wykonuje się za 600 tys, żeby udowodnić, że wyszło na moje. Ta sprawa kwalifikuje się do prokuratora.

Przewodniczący komisji – jeśli będziemy występowali o środki z ministerstwa, to nie stoi nic na przeszkodzie abyśmy mieli dwa projekty. 

Komisja wnioskuje o wyszacowanie kosztów założenia wodociągu na osiedlu Kasprowicza w Trzciance.

Komisja wnioskuje o przeprowadzenie pielęgnacyjnego cięcia drzew na terenie miasta i gminy.

Komisja prosi o informację jakie zadania zapisane w budżecie 2007 r. nie zostały wykonane. Komisja prosi o protokoły odbioru robót zaplanowanych w budżecie 2007 r.

Komisja wnioskuje o realizację zgłoszonego wniosku dotyczącego comiesięcznego spotkania komisji z projektantami Studium w temacie rozwiązań komunikacyjnych w mieście Trzcianka.

Komisja prosi o informację jakie wnioski do przedstawionego Studium zostały złożone projektantom. 

Komisja wnioskuje o wyjaśnienie kiedy zostanie zrobiony chodnik 35 m na ul. Spokojnej.

Komisja wnioskuje o umieszczenie znaku drogowego za muszlą.

Komisja prosi o informację na temat planów miejscowego zagospodarowania, jakie tereny , jakie priorytety.

Komisja  wnioskuje o ujęcie w budżecie na rok 2008:

1) budowa ścieżki pieszo-rowerowej przy ul. Wieleńskiej, a środki finansowe pozyskać z ul. Krętej,

2)  18.648 zł na remont piwnic przy TDK, oraz wyremontowanie sali do ćwiczeń orkiestry dętej.

Komisja wnioskuje o comiesięczne spotkania z projektantami Studium   dot. przebiegu i postępie prac.  

Ad. pkt. 9.

Zamknięcie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący Komisji, zamknął 17 posiedzenie komisji.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji 

/ Maria Boduszek / 




       / Andrzej Cija /

