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Protokół nr 19/08

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 12 lutego 2008 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli; 

Piotr Kozłowski  - Integra Sp. z o.o.

Marek Kupś – Burmistrz Trzcianki;

Monika Małecka i Witold Putyrski – pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki;

Posiedzenie komisji trwało od godziny 1400 do 1800 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija, przewodniczący komisji. Przywitał zebranych. Przedstawił porządek obrad:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Zatwierdzenie protokołu nr 17/07 z 27 listopada 2007 r.  i 18/07 z 4 grudnia 2007 r.
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka – stopień  zaawansowania  prac, prezentacja dotychczasowych opracowań.

5. Plan pracy komisji na I półrocze 2008 r.

6.   Wolne wnioski
7.   Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt. 2.

protokołu nr 17/07 z 27 listopada 2007 r.  i 18/07 z 4 grudnia 2007 r. został zatwierdzony w głosowaniu: za 4, przeciwko 0, wstrzymało się 3. Głosowało 7 radnych.   

Ad. pkt. 3.
Porządku obrad został przyjęty przez aklamację.

Ad. pkt. 4. 

Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka – stopień  zaawansowania  prac, prezentacja dotychczasowych opracowań.

Na posiedzeniu komisji wyłożone zostało, celem zaprezentowania, Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Gminy Trzcianka.  

Przewodniczący komisji – autor projektu zaprezentuje nam jakie zmiany nastąpiły w stosunku do tego, co omawialiśmy w październiku. Potem planuję dyskusję i uwagi. Dzisiaj otrzymamy studium na dyskietkach i w krótkim okresie czasu się do tego odniesiemy. Chodzi nam gównie o układ komunikacyjny Trzcianki, nie tylko obwodnicę.  

Witold Putyrski – dzisiaj na stronach internatowych Urzędu ukazało się Studium. Jest to opracowanie gorsze jakościowo, na płytce jest lepsze.

Piotr Kozłowski – opracowanie to cały czas żyje, są dyskusje z panami Burmistrzami. My też wprowadziliśmy poprawki. Będzie wyłożenie do publicznego wglądu. Przedstawię teraz główne zmiany, które następowały w stosunku do tego, co prezentowane było wcześniej. Uwzględniliśmy uwagi zgłoszone przez Burmistrza  Powchowicza, a dotyczące stanu istniejącego. Dysponujemy mapą gdzie stan zagospodarowania określa lata 80. Wiele nie jest na mapie uwzględnione. W stosunku do planu wcześniejszego, po południowej stronie w rejonie składowiska odpadów, wcześniej mieliśmy tereny jako rolnicze, teraz zaproponowane zostały jako tereny produkcyjno usługowe. Nieznaczna korekta nastąpiła także z dawnego zapisu produkcyjno-usługowego   na funkcje mieszkaniową usługową, na terenie wsi Straduń nanieśliśmy małe zmiany. Wzdłuż pasa jezior mamy funkcje usługowo-turystyczną i zabudowę mieszkaniową. Nanieśliśmy wszystkie możliwie przewidziane warianty, i w części południowej są naniesione dwa warianty: jeden z obwodnicą dalszą a drugi z bliższą. W części północnej jest naniesiony nowy obiekt skrzyżowania z linią kolejową. Są trzy warianty, jeden bliski do wejścia na drogę wojewódzką w rejonie stacji  wodociągowej, drugi biegnący przez tereny mieszkaniowe z wykorzystaniem częściowo istniejących ulic i najdroższy  za osiedlem mieszkaniom, po dzisiejszej rozmowie wykluczyliśmy ten wariant.   

Henryk Król – skąd się wzięła propozycja najkrótszej wersji obwodnicy. Dlaczego we wszystkich miastach południowych wielkopolski, obwodnice przebiegają 1,5 do 3 km od miasta, a u nas przebiegają przez miasto. Poprzednie studium miało rozwiązanie - łączenie drogą typu mini obwodnicy drogi poznańskiej z drogą na Wieleń.  

Piotr Kozłowski – my, jako autorzy proponowaliśmy różne warianty mające swoje za i przeciw.   Tak jest, że większość obwodnic, które były w ciągach krajowych, były realizowane z dala od zabudowy. Drogi krajowe są na szlakach bardziej przelotowych z dużo większym natężeniem ruchu i w związku z tym jest takie rozwiązanie. W poprzednim studium były drogi 40 m, one wymagają wielkich łuków, jednym z założeń było rezygnacja z pętli zachodniej. Mamy połączenia zbliżone do poprzedniej wersji ale nie w tej klasie, tylko w wersji ulicy lokalnej bądź zbiorczej. 

Artur Powchowicz – wybieramy z pośród przedstawionych wariantów, wariant realny i możliwy do wykonania. Drugą istotną kwestią to koszty. 

Grzegorz Bogacz – warto patrzyć jak inni rozwiązują problem obwodnic, przykładowym miastem do naszego miasta pod względem rozwojowym jest miasto Sztum.  Oprócz przemysłu lokalnego stawiają na turystykę. Obwodnica jest puszczona przez miasto, żeby ośrodki wypoczynkowe żyły. Chojnice robią coś innego, Chojnice budują potężną obwodnicę wokół miasta. 

Marian Dużyja – najważniejszą kwestią przy budowie obwodnicy jest kwestia przejścia przez tory kolejowe.

Krzysztof Oświecimski – proszę przedstawić nam rozwiązania wewnętrzne komunikacyjne w mieście Trzcianka, bo ta sprawa jest bardziej istotna dla Trzciasnki niż obwodnica, która być może zostanie zrealizowana w ciągu 15 do 20 lat. Dzisiaj stoimy w korkach i czekamy na pewne rozwiązania. Czy brany był pod uwagę problem ul. Prostej.

Andrzej Cija – nie widzę zaznaczonej ul. Bocznej jest tylko przegięcie od dworca autobusowego w lewo, a nie ma łącznika.

Piotr Kozłowski – studium nie decyduje o rozwiązaniach szczegółowych. Uwzględniliśmy powiązania dodatkowe komunikacyjne po południowej stronie. Nie zaznaczamy wszystkich ulic, tylko te co są istotne. 

Burmistrz Trzcianki – doszliśmy do wniosku, że po pierwsze głównym założeniem opracowania ma być przebieg ruchu tranzytowego i uporządkowanie ruchu na głównych ulicach. Drugim głównym zadaniem było nadanie głównym obszarom pewnych funkcji. Zmieniliśmy funkcję niektórych terenów rolnych na przemysłową, także zmieniliśmy funkcję niektórych terenów przyjeziornych. Droga 178 to jest przepływ - wjazd od strony Poznania dobowo wynosi 1600 samochodów, a wyjazd na Wałcz to jest 2700. Wjazd od strony Piły liczba samochodów wynosi 2600, a wyjazd na Wieleń  wynosi 2400.  Odcinek miejski drogi wojewódzkiej nr 178 wynosi 9300 pojazdów. Naszym największym problemem jest komunikacja na odcinku głównym w okresie wakacji. Mało samochodów jest, które jadą przez Trzciankę w kierunku Wielenia Krzyża, ponieważ nie przejadą przez wiadukt w Biernatowie.  Nie mamy problemu komunikacji towarowej na części zachodniej miasta. Nie mamy także problemu na części wschodniej gdyż do Henkla wszyscy jadą przez Piłę, z Trzcianki jedzie bardzo mało samochodów. Jest duży ruch ciężarowy związany z obsługą firmy Sapa i firmy Nord Start. Zwiększy się także ruch pojazdów do firmy joskin. Proponuję aby ten ruch samochodów i ruch osobowy był prowadzony od restauracji Calabria. Jest tam do wybudowania odcinek 830 m, przede wszystkim będzie to skrót dla mieszkańców Fałata I i Fałata II i na północ ul. Gorzowskiej.  Pan projektant przegapił wrysowanie układu komunikacyjnego w rejonie osiedla Fałata II., tj, Wyszyńskiego, Witosa Wojtyły. Na ul. Wyszyńskiego mamy nośność do 40 ton. Nie będziemy zmieniać w tym rejonie kategorii dróg. Komunikacja w samym centrum miasta, skończyliśmy ul. Boczną, która stanowi dojazd do ul. Konopnickiej i do pl. Pocztowego. Planowana jest przebudowa ul. Spokojnej, bo ma być budowane rondo przy zbiegu ul. 27 Stycznia, Mochnackiego i Grunwaldzkiej. Ul. Spokojna będzie ul. jednokierunkową do ronda wtedy będzie można ominąć rondo główne koło kościoła i z części zachodniej tj. ul. Gorzowska, Rzemieślnicza, Boczna, Wita Stwosza, pl. Pocztowy, Prosta i się wyjeżdża na rondo na Piłę. W części północnej od ul. Gorzowskiej wjeżdżamy w  Lelewela i Rzemieślniczą i Reymonta wjeżdżamy do drogi wojewódzkiej  albo jedziemy nad jezioro. Wraz z rozwojem inwestycji musimy mieć świadomość, że na gminie będzie ciążył obowiązek wykupu gruntów. Nie ukrywam, że preferuję wariant budowy obwodnicy  krótszy, przebiega w części przez grunty gminne, już istnieje część drogi koło zakładów Węgorek, w okolicy są grunty gminne.  Istniejąca droga koło cmentarza po lewej stronie, stanowiłaby parking. Natomiast w pasie gdzie jest obecnie parking, przebiegałaby obwodnica, to jest jedna opcja obwodnicy. Jest jeszcze ważny problem skrzyżowanie Piła, Biała, cmentarz, skrzyżowanie jest to niebezpieczne, może musi być tam rondo. Tereny potrzebne, to grunty pana Stokłosy ok. 1.5 ha.  Mamy tereny przemysłowe w okolicy ul. Tetemajera, w okolicy cmentarza pod Białą. Musimy ocenić jakie obszary miasta wymagają w pierwszej kolejności odciążenia komunikacyjnego. To jest pytanie, które powinno nam towarzyszyć przy projekcie budżetu.  Musimy remontować, czy przebudować te odcinki dróg, które rozwiązują jakiś konkretny problem. W przyszłym roku chcemy wybudować ścieżkę rowerową od skrzyżowania osiedla Fałata i całą ul. Wieleńska wraz z oświetleniem. Chcemy złożyć w przyszłym roku wniosek do Wielkopolskiego Programu Operacyjnego, gdzie będą dwa hasła. Pierwsze połączenie z terenami przemysłowymi, drugie połączenie jedne z drugą drogi wojewódzkiej. Jakie są kryteria odnośnie otrzymania środków na budowę uzbrajania terenów przemysłowych. Na drugi wariant nie mamy szans, bo pieniądze już dwa lata temu zostały podzielone, ale chcemy korzystać z wariantu pierwszego na rozwój infrastruktury przemysłowej. Wszystko przepisujemy temu, że mamy tereny przemysłowe ale dopiero możemy je uruchomić jak wybudujemy drogę. Jest tam napisane, że mogą być tam ścieżki pieszo-rowerowe i oświetlenie. 

Leszek Stolarski -  musimy podjąć decyzję, którędy przebiegać będzie obwodnica, nieważne, że może być budowana za 15 lat. Na drodze 178 jest za duży ruch, nie można szybko przemieścić się z jednego końca na drugi. Prosta i Mickiewicza, nie ma tam takiego rozwiązania komunikacyjnego pozwalającego na przemieszczenie się szybkie równolegle. Ta droga powinna być drogą alternatywną do drogi 178. Te rozwiązanie można zrobić już. Polemizował bym odnośnie pl. Pocztowego musimy uciekać z ruchu na placu Pocztowym.  Wszystkie miasta, centra mają bez ruchu. Mały ruch turystyczny powinien wystąpić na pl. Pocztowym. Nie można zakładać, że tamtędy będzie ruch na Piłę. 

Grzegorz Bogacz – proszę przyjrzeć się   ul. Prostej, Dąbrowskiego i Żeromskiego i przejście przez uliczkę, która jest już zrobiona. Wyjazd na ul Prostą z ul. Mickiewicza nie ma miejsca aby były drogi równoległe. 

Przewodniczący komisji – po raz trzeci na naszych spotkaniach apelowaliśmy, żeby pokazał się na naszym posiedzeniu drogowiec, nie mówię z wyrzutem, ale proszę traktować ten wniosek na przyszłość. Jednoznacznie powinien nam przedstawić plusy i minusy wnioskowanych rozwiązań. Powinniśmy na te sprawy patrzeć z perspektywy, pewnie nie my tę obwodnicę będziemy realizować i podejmować jakieś decyzję.  Jestem za wypowiedzią pana Burmistrza, że są sprawy główne czyli obwodnica i sprawy strategiczne i sprawy wewnątrz miasta, które powinny nam usprawnić życie. Uważam, że należy dyskutować do bólu. Jestem przeciwny, żeby wymyślać i blokować kilka wariantów. Jestem przeciwnikiem wchodzenia z ruchem tranzytowym w osiedla. Prędzej czy później skrzyżowanie - Prosta z Mickiewicza - należy wyprostować.  Z objazdem wchodzimy w ul. Wieleńską gdzie jest budownictwo jednorodzinne, gdzie jest wielorodzinne. Musi się pojawić droga do byłych fabryk mebli. Muszą w studium pojawić się główne rzeczy. Jeszcze mamy gminę, też musimy się temu przyjrzeć. Jeśli chodzi o obwodnicę  są plusy i minusy każdego z tych rozwiązań, było powiedziane, że będzie to konsultowane z drogowcami ZDW. Chciałbym aby na kolejne  posiedzenie komisja uzyskała mapę własnościową terenu, musimy wiedzieć jaki teren ma gmina a jaki prywatni właściciele. 

Grzegorz Bogacz – pan Burmistrz przedstawił pewną propozycję do rozwiązań komunikacyjnych  odnośnie rozwiązania wjazdów samochodów, które są dla nas uciążliwe na ul. Sikorskiego, Dąbrowskiego, Żeromskiego, które przemieszczają się w stronę Tuczna i Wielenia, dla mnie ta propozycja jest logiczna. Nord Start i Lubmor samochody z tych firm odciążą nam tą ulicę, która ma 9 tys. samochodów. 

Przewodniczący komisji – to co jest proponowane jako czasowe rozwiązanie można drogę trochę polepszyć w miarę szybko, to już jest. Musimy się zastanowić czy nie jest nam potrzebny koreferat, nad drogami, które prawie nikomu nie służą.   Chodzi nam żeby przyblokować tereny, żeby nie było za późno. Dla mnie nieporozumienie jest pchanie się na Piłę przez plac Pocztowy. Musimy z ruchem uciekać z centrum miasta. Musimy na kolejne spotkanie rozwiązać sprawę uporządkowania terenu Sikorskiego - Matejki. Nie ma narysowanej ulicy Rzemieślniczej. Jeśli chodzi o obwodnicę to powinniśmy powoli zacząć uszczegóławiać, żeby się zrodziło coś jednego. Musimy wyrobić  stanowisko odnośnie cmentarza. Chciałbym wysłuchać plusy i minusy każdego z zaproponowanych wariantów lokalizacji obwodnicy. 

Krzysztof Oświecimski – każde rozwiązanie zaproponowane przez radnego nawiązuje do swoich skrótów i ulubionych tras, nie patrzy się kompleksowo. Proszę, na kolejne spotkanie, o przygotowanie  spojrzenia zewnętrznego.

Leszek Stolarski – musimy postawić pytanie komu ma służyć obwodnica. Czy ruchowi zewnętrznemu, czy wewnętrznemu.  Jeżeli planuje się , że obwodnica ma powstać za 15 lat to Poznań z Piłą połączy się w drogę szybkiego ruchu.  Trzcianka staje się miastem obok. Obwodnica potrzebna jest nam. Naszym zakładom.

Henryk Król – jaki jest roczny przyrost ruchu. Jakie kategorie szczegółowości przewiduje studium.

Piotr Kozłowski – każdy ma inne spojrzenie, jakbym przywiózł 3 drogowców na pewno oni by się pokłócili. Nie mam takiej pewności czy mój drogowiec zaprezentuje najlepsze rozwiązanie. Na pewno rozwiązania pewne można uzyskać poprzez modelacją ruchu istniejących ciągów komunikacyjnych. 

Przewodniczący komisji – musimy wspólnie ustalić żeby nie powracać i żeby nie było już nad tym tematem dyskusji, chodzi o skrzyżowanie Mickiewicza-Prosta.

Grzegorz Bogacz – pan urbanista dobrze widzi przestrzeń, myślenie drogowca jest też inne. Patrząc na przestrzeń musimy mieć na uwadze różne konsekwencje.  

Piotr Kozłowski – jeśli chodzi o te skrzyżowanie, to nie zawsze jestem pewien, że trzeba tam jeździć pod kątem prostym. Studium musi nam określić generalną strukturę, generalną sieć.

Burmistrz Trzcianki – musimy zdefiniować problemy, które chcemy rozstrzygnąć.  Mamy problem, że jest duża częstotliwość poruszania się samochodów po ul. Sikorskiego. Jednym problemem jest budowa obwodnicy wschodniej w kierunku Wałcza. Drugi budowa obwodnicy zachodniej. O ile obwodnica wschodnia jest nastawiona na ruch  z Poznania do Kołobrzegu. Nikt nie jeździ z Czarnkowa do Wielenia przez Trzciankę. Co nam daje budowa odcinka o długości 830 m, część tej drogi już istnieje. Zmodernizujemy tę drogę i zrobimy ciąg pieszo rowerowy. Przy okazji sprzedamy tereny przemysłowe, muszę poinformować, że firma Strbag to teraz nazywa się asfalt Polski, dlaczego chcą u nas produkować, bo liczą na obsługę oraz  przebudowę drogi 178 i drogi S11.  Ulica Wieleńska doczeka się przy okazji oświetlenia i ścieżki pieszo-rowerowej, na te zadania możemy się starać o dofinansowanie. 

Przewodniczący komisji – to co pan Burmistrz teraz nam mówi, to nie w tym momencie, to sprawa budżetu i koncepcji. W tym momencie mówimy o studium.

Burmistrz Trzcianki – mówię dlatego, że mamy możliwość dofinansowania na oświetlenie i budowę ścieżki, chodzi mi aby w chwili obecnej pozytywnie zaopiniować budowę drogi, te 830 m.

Przewodniczący komisji – nikt tej propozycji nie kwestionuje. 

Przewodniczący komisji – w ciągu 2 do 3 tygodni będziemy oczekiwać  od autora projektu   najlepszych rozwiązań  do usłyszanych na dzisiejszym posiedzeniu komisji propozycji. Proszę na posiedzenie komisji dostarczyć mapy własnościowe terenów tj. co jest gminy, a co jest prywatne. Czy możemy dzisiaj usłyszeć o jakimś granicznym terminie, kiedy pan Burmistrz planuje uchwalenie na sesji studium. 

Piotr Kozłowski – ostatnie spotkania są natury korekcyjnej i zbliżamy się do szczęśliwego  finału. Jeszcze oprócz tych uzgodnień mamy uzgodnienia z instytucjami, które mogą nam namieszać. Jeszcze musi być debata publiczna. Na opiniowanie i uzgadnianie trzeba rezerwować około 1 miesiąca  i  jeszcze do 1,5 miesiąca na zbieranie wniosków. Proponuję aby niektóre czynności pracy prowadzić równolegle. Proponuję aby w między czasie odbywały się kolejne debaty. 

Burmistrz Trzcianki – przygotowanie materiałów jest jedna rzecz, a drugą są opinie. Proponuję okres za 3 tygodni kolejne spotkanie, dyskusje mogą się odbywać bez projektanta.

Przewodniczący komisji – zorganizuję takie spotkanie i będziemy odnosić się do terenów wiejskich, być może  zorganizujemy takie spotkanie z sołtysami i Komisją Rozwoju Wsi. Najpierw zajmiemy się miastem, a potem terenami wiejskimi. 

Ad. pkt. 5.

Ustalenie planu pracy komisji na I półrocze 2008 r.

Plan pracy Komisji Gospodarczej na I półrocze 2008 r.

Luty

1. Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka – stopień  zaawansowania  prac, prezentacja dotychczasowych opracowań.

2. Sprawy wniesione do komisji.

Marzec

1. Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego

    Gminy Trzcianka.

2. Układ komunikacyjny miasta:

a) obwodnica,

b)  droga 178. 

3. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Trzcianka za rok 2007.

4 Sprawy wniesione do komisji.

Kwiecień

1. Wydatki majątkowe zapisane w budżecie na rok 2008. Stopień wykonania za I kwartał. 

2. Stopień przygotowania gminy do pozyskania środków unijnych.

3. Analiza stopnia przygotowania inwestycji - pływalnia – posiedzenie wyjazdowe.

4. Sprawy wniesione do komisji.

Maj 

1. Gospodarka śmieciowa w mieście i gminie Trzcianka.

2. Plany zagospodarowania przestrzennego. Stopień realizacji.

3. Sprawy wniesione do komisji.

Czerwiec

1. Zasoby komunalne. Realizacja planu remontów. 

2. Przygotowanie terenów pod budownictwo jednorodzinne, wielorodzinne – TTBS oraz przemysłowe.

3. Sprawy wniesione do komisji.

Ad. pkt. 6.

 Wolne wnioski.

Przewodniczący komisji – minęły dwa miesiące od zatwierdzenia budżetu, proszę pana Putyrskiego o przedstawienie nam co się dzieje z realizacją wydatków majątkowych. 

Witold Putyrski – zawarto umowy na rozstrzygnięte konkursy i podpisano umowy na projekty techniczne rozbudowy gimnazjum nr 2 wraz z salą gimnastyczną,  termin wykonania do 31 maja br. Drugi to rozbudowa gimnazjum, wraz z termomodernizacją istniejących budynków łącznie z projektem technicznym sali gimnastycznej, termin wykonania do 30 kwietnia  br. Rozpisano przetarg na 3 marca na budowę kanalizacji deszczowej na ul. Ogrodowej i os. Modrzewiowym wraz z separatorem wód deszczowych w Trzciance, także odbędzie się przetarg na  budowę sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej z przepompownią  ścieków w Trzciance etap I i II. Rozpisano przetarg na remonty cząstkowe dróg i oznakowanie poziome i pionowe dróg. W Stobnie została zakończona budowa wodociągu. 5 marca będzie przetarg na budowę chodnika na ul. Staszica w Trzciance od Sikorskiego do Mickiewicza.  W najbliższym czasie rozpisany zostanie przetarg na nawierzchnię  ul. Mickiewicza od ul. Staszica.  Wydaliśmy ofertę na budowę ul. Nowej w Białej, żeby skończyć zadanie w całości potrzeba kwotę 196 tys. zł. 

Henryk Król – kiedy zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie ul. Wieleńskiej. 

Witold Putyrski – pod koniec przyszłego tygodnia mają być wykonane mapy, problem polega na tym, że chcemy tzw. pożenić razem drogę niedźwiedziówkę wraz z ciągiem pieszo rowerowym ul. Wieleńskiej od ul. Broniewskiego do ogródków działowych. Będziemy się starali ustalając warunki przetargu żeby     zrealizować budowę w drugiej połowie roku. Z naszych inwestycji drogowych ta jest jedyną inwestycją która ma szansę na dofinansowanie, bo łączy dwie drogi wojewódzkie. Kwestia ul. Tetmajera i ciągu pieszo-rowerowego na ul. Tetmajera, jest tam bardzo zła nawierzchnia, uważam, że należy przemyśleć, żeby zamiast ciągu pieszorowerowego zrobić nawierzchnię drogi. 

Przewodniczący komisji – co z projektami, które zostały wprowadzone do budżetu. Czy przetarg został na nie rozpisany.

Witold Putyrski – głównym projektantem na główne rzeczy jest pan Korzeniewski, jesteśmy już po rozmowach, ma on zlecenie na opracowanie dokumentacji technicznej na ul. Konopnickiej i Reymonta, chodnik na ul. Staszica od ul. Mickiewicza do wjazdu na garaże przy Gimnazjum nr 1. Przedłużenie ul. Słowackiego koło gimnazjum nr 1, zapisana jest w budżecie kwota na nawierzchnię natomiast ale nie ma tam kanalizacji deszczowej. Działamy racjonalnie dlatego wykonanie dokumentacji zostało zlecone wraz z dokumentacją techniczną tego całego rejonu od Żeromskiego do ronda Lelewela aż do ul. Zielnej. Wodociąg w Sarczu jest na ukończeniu. 

Konstanty Jurys – jak dokumentowany jest odzysk materiałów z przeprowadzanych robót na chodnikach i jezdni. Chodzi mi o odzysk płytek chodnikowych i kostki brukowej, trylinki.

Witold Putyrski – każda kostka granitowa, która ma jakąś wartość jest odzyskiwana i wykorzystywana. Nie wiem w tej chwili jak jest udokumentowane, muszę zasięgnąć opinii inspektora nadzoru. Kostka trylinka będzie mielona na gruz i wykorzystywana będzie jako spodnia warstwa  pod budowę nawierzchni asfaltowej. 

Przewodniczący komisji – na sesję mamy już materiały, są tam zmiany do budżetu, zauważam, że pewne sprawy nie pokrywają się z tym co podjęliśmy na sesji. Teraz nie będziemy tego omawiać. Na klubach proponuję o tym podyskutować.    Są pewne uwagi naniesione przez RIO do budżetu, rada nie powinna ustalać terminów poszczególnych zadań i nie powinna narzucać materiału z jakiego ma być zadanie wykonane,  stanowisko Kolegium RIO jest jednoznaczne i nie należy z tym dyskutować. Mamy prawo określić   skąd do kont ma być zadanie zrobione i za jakie pieniądze. Nie ma tłumaczenia, że zadanie zostanie wykonane w połowie. Przy propozycji kwoty w budżecie musi być kosztorys i dokumentacja albo kalkulacja, nie ma żadnych innych możliwości. 

Leszek Stolarski – czyli w tym roku musimy zlecać opracowanie dokumentacji żeby w budżecie na następny rok wiedzieli jakie mają być kwoty.

Marian Dużyja – nie jest tak, że burmistrz nie ma opracowań niezbędnych do opracowań przetargów, musi mieć i ma. Musimy mieć zaufanie jednych do drugich. Burmistrz pewnych rzeczy nie może. 

Paweł Kolendowicz – co się dzieje z pływalnią.

Witold Putyrski – chcemy rozpisać konkurs, trwają prace nad ustaleniami warunków konkursu sądzę, że do końca kwietnia warunki zostaną doprecyzowane. 

Paweł Kolendowicz – wnioskuję aby w komisji konkursowej odnośnie pływalni, jako członek, wziął udział Przewodniczący Komisji Gospodarczej oraz proszę o przedstawienie Komisji Gospodarczej projektu warunków konkursowych na pływalnię.  

Przewodniczący komisji – ustaliliśmy porządek obrad komisji na I półrocze, uważam że wyjazd do pływalni w Złotowie  nie ma sensu jeśli ma być rozpisany konkurs. Czy, radni,  przed ogłoszeniem konkursu moglibyśmy być zapoznani z warunkami konkursu. Chcielibyśmy wnieść swoje uwagi.

Komisja wnioskuje o zorganizowanie   do 15 marca spotkania w sprawie miejsca lokalizacji budowy pływalni.  

Krzysztof Oświecimski – na sesji rozmawialiśmy o firmie Strbag, wnioskuję o przedstawienie nam wszystkich argumentów za i przeciw powstania nowej firmy asfalt polski, ta firma ma przyjechać i nas przekonać żeby ta inwestycja była w Trzciance. Nie robić od tyłu. Nikt mi nie powie, że polski asfalt wykupił Strbag. 

Witold Putyrski – byłem na spotkaniu z mieszkańcami wsi Stobno chodzi o lokalizację anten telefonii komórkowej. Wszyscy chcą mieć komórki ale nie chcą mieć anteny, nawet 3 km od granicy wsi. To tak na marginesie, o warunki lokalizacyjne może wystąpić każdy nie będąc właścicielem terenu. Zanim oni kupią ten teren, to muszą decyzje lokalizacyjne i środowiskowe mieć.

Henryk Król – planowaliśmy wyjazd do wytwórni asfaltu, ponawiamy ten wniosek.

Marian Dużyja – wnioskuję, jeśli będą środki finansowe, przeznaczyć  na opracowanie dokumentacji na ul. Żwirowej. 

Przewodniczący komisji –   jeśli będziemy wiedzieć, że konkurs ma być w kwietniu, to zorganizujemy wyjazd do Złotowa prędzej przed rozpisaniem konkursu, żeby poznać wytyczne. 

Kolejne spotkanie komisji odbędzie się za dwa tygodnie.

Ad. pkt. 7.

Zamknięcie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął 19 posiedzenie komisji.

Protokółowała 
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