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Protokół nr 20/08

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 2 kwietnia 2008 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, radny Robert Szukajło uczestniczył w posiedzeniu od godziny 1400 do 1430. Posiedzenie komisji trwało od godziny 1400 do godziny 1900 odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Marek Kupś – Burmistrz Trzcianki;

2. Bożena Niedźwiecka – Skarbnik Gminy;

3. Witold Putyrski – kierownik Referatu;

4. Monika Małecka – pracownik Urzędu Miejskiego;

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija- przewodniczący komisji. Przywitał zebranych, przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty przez aklamację.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu nr 19/08 z 12 lutego 2008 r.
4. Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka – analiza materiałów, o których dostarczenie Komisja Gospodarcza wnioskowała na posiedzeniach w miesiącu październiku 
2007 r. i w lutym 2008 r. 

5. Informacja Burmistrza w sprawie zamierzeń, co do obiektów:

· internatu Zespołu Szkół przy ul. Mickiewicza;

· budynku Poczty przy ul. Żeromskiego;

· budynku po byłej Przychodni PNTL przy ul. Kopernika.

6.  Sprawy wniesione do komisji.

7.  Wolne wnioski
8.  Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt. 3.

Protokół nr 19/08 z 12 lutego został przyjęty w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 0, przeciwko 0. Głosowało 5 radnych.

Ad. pkt. 4.

Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka – analiza materiałów, o których dostarczenie Komisja Gospodarcza wnioskowała na posiedzeniach w miesiącu październiku 
2007 r. i w lutym 2008 r. 

Przewodniczący komisji – poprzednio na posiedzeniu do prezentacji Studium prosiliśmy o udział w kolejnym spotkaniu przedstawiciela drogowców, który omówiłby nam poszczególne warianty ( 3) tras przebiegu obwodnicy, układ komunikacyjny miasta Trzcianki, mapy własnościowe terenów przez, które będzie przebiegała obwodnica. Widzę mapy, proszę panią Monikę do omówienia. W załączeniu do protokołu analiza własności gruntów położonych na trasie planowej obwodnicy na terenie miasta i gminy Trzcianka.

Komisja wnioskuje o wyliczenia i przedstawienia przez autorów   studium plusów i minusów do każdego przedstawionego wariantu.

Henryk Król – obecnie realizuje się wielki program europejski  modernizacji trasy kolejowej Berlin - Królewiec.  Do 2010 roku ma być zmodernizowana trasa kolejowa z Berlina do Krzyża. 

Komisja oczekuje stanowiska tej instytucji, która będzie tą obwodnicę w przyszłości budowała. 

Komisja w dalszym ciągu oczekuje na  układ komunikacyjny  miasta  Trzcianki.  Komisja oczekuje na spotkanie z komunikantem projektowanego Studium.  Żeby zrobić dobry układ komunikacyjny miasta Trzcianki musi być sprawdzone natężenie ruchu.

Witold Putyrski – wewnątrz miasta komunikacja zdecydowanie się nie zmieni, może zmienić się organizacja ruchu. Długo rozwlekamy się na temat samej obwodnicy, a jeszcze nie było omawianych innych terenów jak wiejskich, a czas goni.

Przewodniczący komisji – jeśli uważacie, że nie należy robić badania to nie róbcie, ale zaproponujecie ten układ komunikacyjny miasta.  Chcemy mieć pewność, że Studium   daje na pewne rzeczy odpowiedź i do nich nie będziemy powracać.  Już wypracowaliśmy takie stanowisko, że w październiku uchwalamy Studium. Dlaczego nie organizuje się wiejskich spotkań w sprawie studium.

Witold Putyrski – ja, jako mieszkaniec Trzcianki zacznę się burzyć, że z mieszkańcami Trzcianki się  takich spotkań nie robi. Są konkretne procedury uchwalania studium, będzie wyłożenie do publicznego wglądu, będzie publiczna dyskusja, nie róbmy więcej niż potrzeba. 

Leszek Stolarski – dowiedziałem się, że z gminy i miasta turystycznej chcą zrobić gminę przemysłową. Musimy się nad tym zastanowić, to poczyni za sobą całą strategię postępowania, nie tylko w planie. 

Przewodniczący komisji -  przekazując Joskinowi tereny pakujemy się w tereny jeziorne z przemysłem. Słyszę, że ma tam być dalej teren rozbudowany. 

Witold Putyrski – w tym rejonie są molo atrakcyjne treny, nie możemy się oszukiwać, walory turystyczne Trzcianki są takie jakie są.

Komisja wnioskuje o rozważenie  przez autora studium wydzielenia strefy turystycznej przyjeziornej ( Logo i Miejskie).

Marian Dużyja – należy robić wszystko aby skupić się nad wyborem jednego najkorzystniejszego wariantu obwodnicy. 

Komisja wnioskuje o rozważenie na etapie Studium realizację odcinka drogi od wlotu przed torami z ul. Sikorskiego w kierunku wiaduktu wzdłuż torów kolejowych.

Przewodniczący komisji – jeśli spłyną do nas informacje na temat Studium, to oczywiście zrobimy posiedzenie, ale co miesiąc na posiedzeniach komisji będziemy informowali w stałym punkcie o stopniu zaawansowania prac. Kolejne posiedzenie będzie z udziałem sołtysów. Sprawą Burmistrza będzie zorganizowanie spotkań na wsi.

Komisja wnioskuje o dokonanie w miesiącu październiku 2008 roku uchwalenia studium i tak przygotować harmonogram prac nad nim, aby tego terminu dotrzymać.

Ad. pkt. 5. 

Informacja Burmistrza w sprawie zamierzeń, co do obiektów:

· internatu Zespołu Szkół przy ul. Mickiewicza;

· budynku Poczty przy ul. Żeromskiego;

· budynku po byłej Przychodni PNTL przy ul. Kopernika.

Burmistrz Trzcianki – budynek przy ul. Żeromskiego- czekamy na wyznaczenie terminu zawarcia aktu notarialnego.  Musimy mieć zgodę oprócz dyrekcji Regionu Poczty, Ministerstwa Skarbu Państwa, od tego zależy sfinalizowanie umowy.  Wartość transakcji wynosi 312 tys. zł, powierzchnia wynosi ok. 400 m2. Chcemy zaadoptować minimum 8 mieszkań, opierając się między innymi na istniejący układ instalacji sanitarnej. Na pewno będziemy musieli poprowadzić jeden pion. W części są już łazienki i kabiny natryskowe. Nie będziemy podwyższali standardu. Jest tam przyłącze do kotłowni centralnej, pytanie czy będziemy budowali osobno sieć co, czy wykorzystamy ten węzeł. Przeprowadzimy kalkulacje i zdecydujemy. Trudno powiedzieć jakie są tam koszty. Nie będziemy wymieniać okna, bo są w dobrym stanie. Mieszkania w tym budynku są dla osób o średnich dochodach. Nie będzie to budynek socjalny. Prawdopodobnie zaproponujemy mieszkania osobom, które mają trudne warunki i zasiadają w mieszkaniach komunalnych. 
Ludzie mieszkający w mieszkaniach socjalnych w ogóle nie płacą za lokale. 

Przewodniczący komisji – na dzień dzisiejszy jest brak oceny stanu technicznego budynku, brak koncepcji zagospodarowania.   Nie bardzo rozumiem,  będzie pan wprowadzał ludzi do mieszkań gdzie nie są spełnione pewne normy. Obawiam się, że może z 200 tys. zrobić się 500 tys. zł. Dobrze wiedzieć ile jeden metr powierzchni, czy jedno mieszkanie będzie kosztowało. Mamy w poniedziałek podjąć na sesji decyzję o przeznaczeniu pieniędzy na dwa remonty.  Muszę stwierdzić, że takich informacji na piśmie ja i komisja nie otrzymaliśmy. 

Burmistrz Trzcianki – jeszcze nie skończyłem, nie mam na chwilę obecną człowieka, który zrobi mi wyliczenia. Nie wiem co państwo sugeruje, że my te pieniądze zjemy, czy weźmiemy. Mamy bardzo zapełniony kalendarz jeśli chodzi o przetargi na inwestycje, nie przerwę prac po to, żeby robić kosztorysy. Mam informację od prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej, że robił wycenę i koszt przystosowania internatu na mieszkania wynosi ok. 1 miliona zł. jest tam wymiana okien, elewacja, wymiana dachu. Możemy etapować modernizację tego budynku internatu, dach nie musi być robiony w tym roku. Zrobimy w tym roku rozdzielenie pionów, a w przyszłym zrobimy dach i elewację. Zrobimy w tym roku za tyle, ile będziemy mieli pieniędzy. Próbujemy naszym zdaniem rozwiązać problem przystosowania internatu na mieszkania. Państwo proponowaliście wykupienie mieszkań w TTBS, ale jest problem zakwalifikowania odpowiednich osób do przydziału na mieszkanie. Byłby bunt dlaczego my dajemy standardowe mieszkania w prezencie.   Nie rozdajemy mieszkań za darmo. Inny czynsz jest w budynkach TTBS, a inny będzie w mieszkaniu przy Żeromskiego, bo jest inny standard. 

Przewodniczący komisji – jestem budowlańcem, nie ma innych standardów, my jako rada musimy na to zadanie przeznaczyć pieniądze. Nie można zrobić wychodka na dworze, czy nie dać ciepłej wody.  Za chwile okaże się tak jak ze ścieżką na Domańskiego. Miała kosztować 50, a w końcu kosztowała 450.

Burmistrz Trzcianki – nie chcę o tym rozmawiać, zaraz sobie pójdę, dlaczego pan radny Cija zmienia fałszywie fakty, nie było żadne 50 tys. zł tylko było 150 tys. zł  pierwszy zakres ścieżki był planowany do ul. Domańskiego, później poszerzono zakres ścieżki do  wjazdu koło niby mojego domu. Pan powiedział, że jest to nie potrzebna ścieżka, a ja wypowiadam się, że jest potrzebna, a wyborcy oddając swoje głosy wyrazili, że ścieżka jest potrzebna. Niech pan nie robi tyle hałasu, bo robił już go pan w poprzedniej kadencji. Należy już zakończyć temat. Czy pan wie ile prac inwestycyjnych pochłonęła ścieżka. Powiem - 1 % wydatków inwestycyjnych  4 kadencji. 

Edward Jurys – jaka pozycja w budżecie obligowała pana do zakupu tego budynku.

Burmistrz Trzcianki – wynika to z ustawy, że zarządzam majątkiem gminy i podejmuje w tej sprawie indywidualnie decyzje. Pieniądze były z budżetu gminy z pozycji zakup nieruchomości. Jest jedna pozycja gospodarka gruntami i nieruchomościami. Informacja do nas o przetargu dotarła 8 dni przed wpłatą kaucji, w tych 8 dniach był okres świąt plus sylwester. Musiałem podjąć decyzję szybko.  Podjąłem indywidualnie decyzję i ponoszę za to odpowiedzialność. 

Edward Jurys – jest przepis, który mówi, że podejmuje pan decyzję i w najbliższym czasie na najbliższej sesji przedstawia pan radnym informację. Takiej informacji nie było do zatwierdzenia.

Marian Dużyja – mamy szczęście, że ludzie do nas po mieszkania nie przychodzą tylko do burmistrza i tą gospodarkę mieszkaniową na różnych spotkaniach rozpatrywaliśmy na różne sposoby, aby wcisnąć rodziny, których nie stać żeby mieli warunki do egzystencji. Dzisiaj pojawił się taki moment pozyskania mieszkań, moje zdanie jest takie, że interesuje mnie aby było to adekwatne, że jest to dobre rozwiązanie. Burmistrz to robi i chwała jemu. Musimy Burmistrza zrozumieć ma mnóstwo interesantów, każdy chce mieszkanie.

Oświecimski Krzysztof – burmistrz powiedział, że powierzchnia wynosi 400 m2 i ma być 8 mieszkań, to każde mieszkanie będzie miało 50 m 2. Dzieląc zaplanowane pieniądze na ilość mieszkań wychodzi, że remont i przystosowanie mieszkania wynosi 25 tys. zł, nie wiem jak pan za te pieniądze to zrobi. 

Burmistrz Trzcianki-  w części to będzie postawienie ścianki działowej i zrobienie pionu wodno –kanalizacyjnego, i kolejne ścianki działowe, my nie wyposażymy tych mieszkań, będzie tylko wanna czy kabina i nic więcej. Wiem ile kosztuje remont mieszkania.  Czy ludzie kupują mieszkania w blokach kompletnie zrobione.  Mogę udostępnić budynek i go ocenicie. Być może kilka mieszkań przeznaczymy na sprzedaż. Administrować tymi mieszkaniami będzie Referat budynków komunalnych. 

Przewodniczący komisji – podsumowując należy stwierdzić, że na dzień dzisiejszy brak jest oceny stanu technicznego obiektów przy ul. Żeromskiego brak jest koncepcji zagospodarowania, brak jest wyliczenia wstępnego, nakładów potrzebnych do poniesienia. Przechodzimy do omówienia przeznaczenia obiektu internat Zespołu Szkół.

Burmistrz Trzcianki – informacja na dzień dzisiejszy, potrzebny jest milion na cały budynek. Chcemy zrobić w następującej kolejności, najpierw budynek na Żeromskiego, później internat.   Dach tam jest wytrzymały, okna w większości wymienione, na pewno trzeba zrobić piony, musimy rozstrzygnąć jakie jest źródło ciepło. Najlepiej byłoby rozwiązanie indywidualnego ogrzewania, każdy płaci za swoje. Też chcielibyśmy dobrać tak mieszkańców na zasadzie zamiany. W całości ten budynek chcemy zaadoptować na mieszkania. W mieszkaniach zapewnimy podstawowe urządzenia. Ocenimy, że osoby które są umieszczone na naszych listach będą tak dobrane , nawet na zasadzie wymiany. Internat będzie w całości zaadaptowany w całości na mieszkania.  Standard będzie komunalny.  Każdy sobie musi sam zapewnić standard.  Jeśli na listach nie znajdziemy 20 rodzin to sprzedamy resztę mieszkań albo zaproponujmy zamianę naszym lokatorom, którzy zajmują duże mieszkania lub mieszkają za wysoko. 

Krzysztof Oświecimski – czy było rozpatrywane przy przekazywaniu obiektu przez starostę  innemu najemcy niż gmina. 

Burmistrz Trzcianki – tak, proponowaliśmy Prokuraturze. Także zainteresowaniem przejawiła Spółdzielnia Mieszkaniowa, która odstąpiła. W internacie, część mieszkań jest już wyodrębniona i wyglądają całkiem przyzwoicie, są parkiety, które mogą zostać.  W chwili obecnej mieszkają ludzie. My nie chcemy dużo robić, chcemy np. zaadoptować z jednego pokoiku zrobić kuchnie i łazienkę. Układ komunikacyjny pozostaje ten sam. Tam już są trzy mieszkania. 

Krzysztof Oświecimski – nie będzie pan robił wolnej amerykanki, musi pan wziąć projektanta, który wg pana wytycznych zrobi.  Nie może być tak jak pan mówi, należy robić kompleksowo. Mi się wydaje, że nie stać nas na ten remont.  Nie wiem czy pan może mieszkania sprzedawać, czy to jest zgodne z prawem. Powinien pan uzyskać informację czy jak pan uzyska obiekt od starosty ma pan prawo sprzedać w nim lokale mieszkalne. Jeśli uzyska pan zgodę na sprzedaż np. 5 mieszkań to ja jestem za, bo za pieniądze ze sprzedaży pan wyremontuje resztę mieszkań. 

Leszek Stolarski – jestem chętny na remont kilku mieszkań, w mojej firmie mam kilka rodzin, które nie maja mieszkania.  Na osiedlu Leśnym każdy mieszkaniec bloku ma bojler gazowy, jest to forma sprawdzona. 

Przewodniczący komisji – właśnie żeby uniknąć wolnej amerykanki chcemy mieć koncepcje. Dobrze byłoby wiedzieć jakie to są koszty, a czy mieszkania będą sprzedawane czy nie to sprawa wtórna. 

Proponuję zamknąć dyskusję.  Stwierdzam, że tak samo jak przy omawianiu przeznaczenia budynku przy ul. Żeromskiego Burmistrz nie przekazał żadnej informacji i kalkulacji.

Burmistrz Trzcianki – nie mam zamiaru do niczego państwa przekonywać, jeśli państwo nie zatwierdzicie środków to ten budynek zostanie sprzedany. Nie jesteśmy w stanie przedstawić wszystkich informacji o jakie żąda komisja w ciągu 2 tygodni.

Przewodniczący komisji – 14 lutego br. była sesja to jest 2 miesiące temu. 

Burmistrz Trzcianki – oświadczam, że nie przygotuje takich materiałów, nie będą pana przekonywał. My szukamy alternatyw do rozwiązania problemów mieszkaniowych, państwo nie macie żadnych. 

Leszek Stolarski – jeszcze nie cały rok temu zastanawialiśmy się skąd brać mieszkania, ale jeśli mamy jakieś rozwiązania przez Burmistrza to nie po to aby Burmistrz sprzedawał, pozwólmy jemu działać. Nie chcę mieć takich informacji, o których mówi pan Cija. 

Przewodniczący komisji – proszę o informację dotyczącą budynku po PNTL.

Paweł Kolendowicz – chodzi mi o budynek internatu, jeśli pan ten budynek otrzyma od starosty za darmo to przez 5 lat nie ma pan prawa go sprzedać. Jeśli pan go sprzeda to będzie musiał pan oddać pieniądze staroście. Czy to jest prawda. 

Burmistrz Trzcianki – za te pieniądze, które proponujemy w budżecie , chcemy zrobić jak najwięcej mieszkań. Harmonogram naszych prac – nie powiem państwu czy zrobimy te wyliczenia w ciągu dwóch tygodni. Sporo czasy zajmuje nam udział w spotkaniach, np. Referat spraw Społecznych nie jest w stanie pewnych rzeczy koncepcyjnych zrobić w ciągu 2 miesięcy. Musimy wypowiadać stare i sporządzać nowe umowy, mamy dużo pracy. Dałem państwu propozycje rozwiązania problemu mieszkaniowego, ale nie otrzymałem od państwa żadnych innych koncepcji. 

Krzysztof Oświecimski – no jak, padły pytania, konkretne, nie żądam aby w ciągu dwóch tygodni pan opracowywał koncepcje.

Przewodniczący komisji – nie panie Burmistrzu w ciągu dwóch tygodni, ale do sesji do dnia 7 kwietnia, bo musimy podjąć decyzję.

Henryk Król – jaki jest metraż obiektu.

Burmistrz Trzcianki  - powierzchnia wynosi ok. 1000 m2.

Paweł Kolendowicz – jako członek tej komisji oświadczam,  że nie jestem przeciwko takiej czy innej koncepcji przedstawionej przez pana rozwiązywania problemów mieszkaniowych.  Jestem przeciwny takiej farmy przygotowania rozwiązywania problemu. Kupowania i proponowania gminie  zakupu obiektów i adaptacji bez rzeczowej oceny technicznej nabywanego majątku i bez rzeczowej koncepcji jego późniejszego wykorzystania. Proszę mnie nie wciskać, że jestem przeciwny rozwiązywania przez pana problemów mieszkaniowych. Nie jestem przeciwny, ale takiej formie jestem przeciwny. Pan nic nie wie i nic pan nie chce dać na piśmie, że tak pan chce zrobić. Odnośnie braku czasu, to na pana miejscu bym zrobił:  kazał panu Putyrskiemu przerwać wszystkie roboty i wysłał wszystkich inżynierów zatrudnionych w Urzędzie na jeden dzień aby wydali jednostronicową opinię na temat danego obiektu. Śmiem twierdzić, że pan M. Patalas by to zrobił jak nie w jeden dzień, to na pewno w dwa dni. Pan nie dotknął budownictwa i się  na tym nie zna. Dzisiaj poza pana słowem, które się zmienia jak chorągwie na wietrze nie mamy nic.

Burmistrz Trzcianki – nie zamierzam już państwa do niczego przekonywać, jeśli jest pan taki skuteczny to dlaczego obiekty przy ul. Spokojnej 4 lata stały puste.  Ja proszę o przyzwolenie. 

Przewodniczący komisji – ucinam dyskusję, proszę o realizację p. 5 porządku obrad tj. informacji o obiektach. Prosiłem o minimum informacji. Takich informacji nie otrzymaliśmy.

Marian Dużyja – niepotrzebnie jest taka wytworzona atmosfera, uważam , że Burmistrz mówiąc te słowa nie zaczerpnął informacji , ale nie można wszystkiego na tym etapie przekreślać. Więcej zaufania do swojej władzy. Każdy z nas ma wadę, Burmistrz Kupś ma wadę,  że się bardzo różni od władzy poprzedniej, że jest bardzo zachłanny i chce wiele rzeczy rozwiązać, mówiąc konkretnie nadrobić wielkie zaległości jakie funkcjonują w naszym mieście od kilkunastu lat. Inni dla własnego wygodnictwa nie tykali i nie brali tamtego, czy tego żeby mieć święty spokój. Nie możemy powiedzieć, że decyzja podjęta przez Burmistrza jest decyzją nietrafną. Uważam, że jest trafną i nawet to udokumentował.

Edward Jurys – ja nie mam nic przeciwko temu, że pan podejmuje takie czy inne decyzje, ale jeśli ja jako radny mam głosować za decyzjami muszę być przekonany.  Nie chcę mieć pana słownych zapewnień. Gdybym miał podstawowe rzeczy na piśmie, będę za tymi zadaniami głosował.  Nie mam podstaw aby ufać panu Burmistrzowi.

Przewodniczący komisji – proszę o informację odnośnie przeznaczenia budynku po PNTL.

Burmistrz Trzcianki – proszę bardzo jakie państwo widzicie przeznaczenie tego budynku.

Przewodniczący komisji – nie otrzymaliśmy żadnych informacji odnośnie budynku po PNTL, przechodzimy do realizacji p. 6 porządku posiedzenia. 

Ad. pkt. 6.

Sprawy wniesione do komisji.

Przewodniczący komisji – 7 kwietnia odbędzie się sesja Rady Miejskiej, w porządku posiedzenia jest projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Trzcianki na rok 2008 r.  Zmiany są rewolucyjne, tak jakbyśmy tworzyli budżet od nowa. 

Burmistrz Trzcianki – zmiany dotyczą zwiększenia dochodów na kwotę 3.383.250 zł, dochody bieżące na kwotę 925.606 zł, a dochody majątkowe na kwotę 2.457.644 zł. Dochody zwiększamy poprzez zagospodarowanie nadwyżki budżetowej z lat poprzednich w wysokości 1.350.000 zł, a następnie poprzez sprzedaż części nieruchomości gruntowych. Mamy pewność zbycia nieruchomości gruntowych w obszarach miasta i ta kwota uzyskana dodatkowo, wystarczyłaby między innymi na zwiększone wydatki majątkowe, które w znacznej części chcielibyśmy przeznaczyć na roboty drogowe. Po pierwsze dokończenie ulic, które są w trakcie realizacji, na które z różnych względów zmniejszono środki. 

Bożena Niedźwiecka – dochody zwiększenia wynoszą ogółem o 3.383.250 zł. Przekształceń z prawa wieczystego użytkowania w prawo własności  wynosi 150.461,00  takie dochody uzyskaliśmy faktycznie w I kwartale, są to środki z przekształceń spółdzielni mieszkaniowych.  1 157.183,00 są to przewidywane wpływy ze sprzedaży gruntów rolnych. Wprowadzamy do dochodów subwencję oświatową w wysokości 805.536 zł, oraz dochody ze stołówek szkolnych w wysokości 120.070 zł środki te przeznaczamy na funkcjonowanie tych stołówek.  Dochody z subwencji oświatowej na potrzeby oświaty. 

Edward Jurys – jakie nieruchomości przeznaczone są do zbycia.

Burmistrz Trzcianki - działki w rejonie nowego cmentarza i firmy Joskin i w rejonie ul. Gorzowskiej koło stacji paliw. 

Paweł Kolendowicz – pod jakie zagospodarowanie sprzedajemy te grunty i jaka jest wycena. 

Burmistrz Trzcianki – są to grunty rolne ale zostały wycenione jako pod zabudowę przemysłową, również naliczamy podatek wat.  Firma Schtrabag zajmuje się wykonawstwem, a produkcją masy zajmuje się polski asfalt, w chwili obecnej nastąpiła produkcji masy w Sulechowie i mam nadzieję, że dzisiaj ustalimy wizytę w tym mieście. Firma media podłączy sobie za własne środki. Nie potrzebują jako takiej kanalizacji. Pracować tam będzie 7-8 osób.

Krzysztof Oświecimski – pan Burmistrz mówi, że jest menażerem, jeśli nim pan jest to proszę mi powiedzieć ile my zyskamy, zadaje pytanie i nie jest ono złośliwe, tyko idzie w kierunku  aby firma nie traciła  

Burmistrz Trzcianki -  pierwszą transakcją, którą zrobiliśmy z firmą Joskin była transakcja zamiany gruntów i uzyskaniu ekwiwalentu i otrzymaliśmy 10 ha, które są w obrębie wsi Kadłubek, grunty te będą przekwalifikowane na tereny baz lub punkty spedycji lub dadzą rezerwę przy zamianie gruntów przy budowie obwodnicy. Joskin jest jeszcze zainteresowany kupnem gruntów za  800 do 1 miliona zł. Uzbroimy gminne działki mieszkaniowe w ok. ul  Gorzowskiej w ilości 15 szt. 800 tys. zł gmina wydała a przewidywane przychody wynoszą ok. 2.5 miliona zł. Zwiększamy środki na budowę ul. Konopnickiej do kwoty 70 tys. zł., chcemy za to dokończyć chodnik.  Za tą kwotę zakończymy ul. Konopnicka do ul. Reymonta i Piotra Skargi. Ulica Mickiewicza – od Staszica do ul. Słonecznej  będziemy kładli warstwę wyrównawczą ulicy oraz na odcinku koło dworca kolejowego wraz z parkingami. Od Broniewskiego do Staszica lewa strona i od Staszica do Matejki też lewa strona  i od ul. Słonecznej do ul. Łąkowej taki zakres robót przewidujemy. Całkowicie kończymy prace kanalizacyjne w kierunku nowej policji. Modernizujemy także drogi dojazdowe. Mickiewicza do Parku 1 Maja  jest odcinek wykonany z nowa granit,  chcemy ten odcinek wykonać w tym roku. Ulica Żwirowa powinniśmy zrobić w tym roku z tego względu, że stanowi jakby dopełnienie układu komunikacyjnego tej części miasta, mieszka tam wielu mieszkańców, jest to łącznik części Żwirowej do Rzemieślniczej i zamkniemy w tej części układ komunikacyjny. Środki z ul. Nowej w Białej zostały przeznaczone ze środków budowa boiska, nie możemy znaleźć lokalizacji na to boisko, są zdania podzielone  poinformowaliśmy o tym w piśmie Przewodniczącego Rady. Ważniejszą inwestycją jest droga. Granit chcemy położyć na tej ulicy, a uzyskaliśmy go z przebudowy dróg gminnych i tej samej ulicy. Więc mamy materiał a płacimy tylko za robociznę. W Biernatowie na wniosek jednego z radnych wpisano chodnik, dane były wzięte z przypadku. Proponujemy zrobić chodnik w ilości 250 m, w przyszłości państwo ocenicie czy ten chodnik będzie potrzeba kontynuacji. Część różnicy przeznaczymy na dokończenie budowy chodnika w Biernatrowie. Proponujemy 23.800 zł na zwiększenie środków na wykonanie chodnika. Myślę, że wtedy dwie wsie będą zadowolone i Biernatowo i Przyłęki. Pt wzdłuż torów ścieżka rowerowa-  jest zmniejszenie, Oczywiście widzimy potrzebę budowę ścieżki, zlecenie robienia dokumentacji na tą ścieżkę jest przedwczesne. Chcemy zrobić chodnik na ul. Staszica po jednej i drugiej stronie do G1 w tym roku w technologii nowa granit. Ulica Słowackiego od ul. Słonecznej proponujemy zwiększenie prac i zwiększenie środków, ponieważ z badań przeprowadzonych droga ma podsypkę żużlową. Jeżeli na zapleczu szkoły G1 chcemy zlokalizować basen to byłaby jedna z dróg dojazdowej, musimy wykonać odcinek instalacji deszczowej  na części drogi i po prawej stronie chcemy zrobić chodnik. Ulica Spokojna, będzie zrobiona ulica asfaltowa do ul. Koziej. Ulica Tetmajera – chcemy wykonać nawierzchnię asfaltową do firmy Politex i poszerzyć drogę do drogi normatywnej.   W przyszłości będzie to jeden z zjazdów obwodnicy. Przy tej ulicy pracuje ok. 350 ludzi. Wykonamy w tym roku ścieżkę pieszo-rowerową na Wieleńskiej  od ul Broniewskiego do ul. Staszica. Z wykonawcą uzgadniamy koncepcję modernizacji całego odcinka. Mamy zrobiony duży projekt techniczny, w naszej ocenie ta inwestycja miałaby duże szansę na dofinansowanie w ramach Wojewódzkiego Programu Operacyjnego. Jest tam słaby punkt, a mianowicie zawężenie przy posesji p.Sznajdra. W tym roku proponujemy wykonanie do ul. Staszica, w przyszłym roku jak będzie cała koncepcja dobudujemy całą nawierzchnię i 820 m nowej drogi od wysypiska do restauracji Calabria. Inwestycja ta łączy dwie drogi wojewódzkie, zapewnia przejazd do firm. Droga ta będzie drogą, która umożliwi   ominięcie centrum miasta.  Będzie znaczący skrót dla mieszkańców Fałata I i II i osiedla Słowackiego. Chcemy zrobić taki z prawdziwego zdarzenia projekt, a na to potrzeba czasu.  Jeżeli nie mamy pewności co do pewnych rozwiązań musimy się wstrzymać i zrobić to, co jest najbardziej realne, najbardziej konieczne i najbardziej racjonalne. W tym roku planujemy prace tylko do skrzyżowania z ul. Staszica. Projekt techniczny łączący Żurawiec z Łomnicą, nie wiem czy państwo zrobili wizje lokalną tej drogi, jest konieczność modernizacji tej drogi od  Wapniarnii do Łomnicy, ale uważamy że jest to nieracjonalnie, w Łomnicy 1 mieszka 30 parę osób, ruch jest ograniczony, mało kto tam jeździ. Nie ma co wyrzucać tysiące na dokumentację drogi, która być może nigdy nie będzie miała szansy realizacji. Przed Urzędem chcielibyśmy  zmienić nawierzchnię na kostkę granitową, chcemy zwiększyć o kwotę 315 tys. zł. na pt i przebudowę. Chcemy zwiększyć środki na wykupy gruntów, uchwaliliśmy kilka planów na zagospodarowanie przestrzennego jest taka konsekwencja i od tego nie uciekniemy. Opłata adiacencka została obniżona, a miała służyć na środki z tytułu wykupu gruntów pod drogi. Wykup mieszkań na ul. Mickiewicza i Matejki zmniejszamy środki i przeznaczyć je na remonty zasobów komunalnych. Ulica Parkowa – ściągamy chodnik, zwiększamy wydatki i robimy nawierzchnie asfaltową.    

Kolendowicz Paweł – proszę o przekazanie kopii wycen komisji. 

Henryk Król – 1.350.000 zł.  czy to jest cała nadwyżka.

Bożena Niedźwiecka – cała nadwyżka będzie dopiero widoczna po przedłożeniu sprawozdań za I kwartał. 42 tys. muszę jeszcze wrócić do budżetu z tytułu wydanych zezwoleń na sprzedaż alkoholu.  500 tys. jest to rezerwa na wniesienie udziałów do TTBS na budowę budynku na ul. Kopernika. Omawiane to zostało przy okazji remontu na ul. Żeromskiego i Mickiewicza. 

Burmistrz Trzcianki – chcemy zwiększyć o 180 tys. nasz planowany udział w budowie boiska przy Gimnazjum nr 2 i Szkole Podstawowej nr 3, koszt tego boiska planujemy zwiększyć  o kwotę 187.000 zł. Chcemy rozstrzygnąć do końca roku rozstrzygnąć przetarg na koncepcję pływali, skutkiem tego będzie wykonanie dokumentacji technicznej.   W roku 2009, 2010 planujemy inwestycje znacznych prac kanalizacyjnych. Na pewno nie dostaniemy na kanalizację z programu centralnego.

Przewodniczący komisji - jeśli chodzi o teren przy wysypisku, to już w roku poprzednim na sesji padły konkretne wnioski, i do dzisiaj nic nie zostało zrobione. Dzisiaj na ten temat nie mam żadnej wiedzy, mieszkańcy Trzcianki kojarzą  powstanie firmy ze smrodem na ul. Gorzowskiej.  Od października był postawiony w tej sprawie wniosek, i do dzisiaj nic nie wiemy.   Decyzja została już wydana.

Witold Putyrski – wiem, że pan Burmistrz chce zorganizować takie spotkanie z firmą produkującą asfalt, ale w okresie zimowym produkcji asfaltu nie ma.

Henryk Król – rozmawiałem z człowiekiem z ochrony środowiska, który mówił, że sprawa jest bardzo poważna, jest emisja toksycznych środków rakotwórczych do środowiska. Czy ktoś nam przedstawił alternatywne rozwiązania usytuowania tej wytwórni.

Witold Putyrski – być może ten sam człowiek z ochrony środowiska wydaje decyzję o pozytywnych oddziaływaniach środowiskowych. 

Przewodniczący komisji – jeśli stanowisko Rady było, że należy przeznaczyć 500 tys. na budownictwo TTBS, a w projekcie uchwały jest, że skreślamy. To nie ma nic wspólnego z remontem budynku przy ul. Żeromskiego czy Roosvelta.  Zgadzam się z tym co mówił pan Kolendowicz, żeby była zrobiona chociaż jedna kartka z informacjami dotycz. tych budynków i podpisana przez człowieka z uprawnieniami. Chciałbym takie dokumenty zobaczyć to jest 750 tys.w budżecie  na remont tych budynków.  Rozumiem, że jutro  otrzymam takie dokumenty od pana Putyrskiego.

Burmistrz Trzcianki – otrzyma pan takie dokumenty jeśli ja wyrażę zgodę, że pan je może otrzymać.  Proszę konkretnie wymienić jakie pan chce dokumenty.

Przewodniczący komisji – uważam, że nie ma celu dalej się pytać, bo to jest strach, jesteśmy tak traktowani, że nie ma sensu pytać się o cokolwiek. 

Henryk Król – chodzi mi o plac przed Urzędem, wiemy, że jest tłok samochodów przed Urzędem, kto wie czy rozsądny młody projektant rozwiązał by inaczej ten problem żeby miejsc parkingowych było więcej. 

Burmistrz Trzcianki – proszę przedstawić koncepcję, będziemy rozmawiać. 

Krzysztof Oświecimski  - moim zdaniem nieracjonalne jest zrobienie parę metrów chodnika na Wieleńskiej. 

Burmistrz Trzcianki – inwestycja musi się zbilansować, dokładamy do Parkowej, dokładamy do Tetmajera, to musimy też z czegoś zdjąć. Nie wszystko ze sprzedaży pokryją nam wydatki.  

Edward Jurys – na ul. Mickiewicza i na ul. Staszica ile środków jest przeznaczonych na chodniki.

Burmistrz Trzcianki – wszystkie środki przeznaczamy na chodniki. Planujemy zwiększyć na tej ul. Miejsc parkingowych, planujemy wykonanie parkingu przy Domu Dziecka i Przedszkolu. Parkingi będą z kostki granitowej.

Edward Jurys – trzeci raz komisja rewizyjna zwraca się do Burmistrza z prośba o dokumenty do przeprowadzenia kontroli pn. Kontrola udzielenia zamówienia publicznego przy zlecaniu robót związanych z modernizacją i budową chodników uwzględnionych w budżecie dział 600 – transport i łączność w roku 2007.  Chodnik na ul. Parkowej, uważam, że chodnik na tej ulicy powinien być zrobiony ze względu na wzmożony ruch pieszy, szczególnie w okresie letnim. Pozostaje sprawa rosnących tam drzew. W tej sprawie należy porozmawiać z mieszkańcami. Mówił pan Burmistrz, że należy połączyć ciąg ul. Żwirowej, Bocznej. A jak wygląda ciąg ul Lelewela z ul. Rzemieślniczą, ludzie od okresu wojny nie mieli ulicy. Jeśli chodzi o tą drogę przy Starostwie to Komisja Rewizyjna wnioskowała o nią już dwa miesiące temu.  Jeśli chodzi o ciąg pieszo rowerowy wzdłuż torów, to na pewno nie kolidował by z żadnym dojazdem. Przebudowa drogi 178, przy ul. Spokojnej ma być rondo, zgadzam się z tym, ale jeszcze trzeba wykonać należy chodnik tam gdzie została zlikwidowana skarpa.  Jak Polski asfalt będzie partycypował w inwestycje jak będzie wykonana droga. Jeżeli chodzi o plac przy Urzędzie, najpierw powinien być projekt, o to wnioskowałem. Chcę to zobaczyć. W Szkole nr 2 jest zwiększenie na boisko o 300 tys. zł. z czego to wynika.                                                                                

Burmistrz Trzcianki – planujemy w  rejonie ul. Lelewela prace w roku przyszłym. Polski  Asfalt- działka została tak wytyczona aby zachować pas drogowy czy Polski Asfalt wykona inwestycje to jest ich sprawa. Proszę się tym nie martwić.  Oni będą robić to, co my im będziemy kazać. Robimy projekt techniczny na całość.  Przed Urzędem w pasie drogi istniejącej chcemy zmienić nawierzchnię wraz z parkingami. Zwiększenie na boisko wynika z kosztorysu inwestorskiego. Nie zwiększycie nie będzie boiska. 

Krzysztof Matkowski – cieszę się, że pan Burmistrz zauważył, że w Biernatowie nie ma chodnika, jeżeli chodzi o Przyłęki autor wniosku miał uczestniczyć w wizji lokalnej.  Jestem zdecydowanie przeciwny przeniesieniu pieniędzy z chodnika w Przyłękach.

Burmistrz Trzcianki – proponuję aby Komisja Gospodarcza dokonała wizji w Przyłękach i oceniła czy budowany chodnik jest potrzebny. 

Przewodniczący Komisji – budowa ścieżki pieszo-rowerowej przy ul. Wieleńskiej, można budowę etapować i wykonać ścieżkę do przejazdu kolejowego. Chciałbym jako przewodniczący komisji mieć wgląd w kosztorysy inwestorskie, o których była mowa jeżeli mówimy o pewnych kwotach to musi być do tego podstawa. Domagam się jeżeli udam się do p. Putyrskiego to otrzymam do wglądu dokumenty i stwierdzę, że to jest zgodne z faktami.   Jeżeli było stanowisko Rady o przeznaczeniu środków na wykup mieszkań, jest nieaktualne, bo nie ma mieszkań, to nie zostało zrealizowane. Jeżeli było stanowisko o przeznaczeniu 500 tys. na budownictwo TTBS my je skreślamy to nie ma nic wspólnego z realizacją, co Burmistrz proponuje chodzi o Żeromskiego i Matejki.  Nie chcę uchwalać w ciemno, jedna chuda kartka nam wystarczy podpisana przez człowieka z uprawnieniami. Pan się zobowiązał, że przygotuje pan materiały które  pan chce zrobić chodniki z nowa granit.

Ad. pkt. 7.

Wolne wnioski.

Krzysztof Oświecimski – stawiam wniosek o przyłączenie do instalacji sanitarnej, jeśli się pojawią środki, budynku usytuowanego przy Matejki 5 w Trzciance.

Edward Jurys -  uporządkować usytuowane szopki przy ul. Koszykowej, szpecą teren. 

Burmistrz Trzcianki – w jaki sposób pan proponuje to zrobić. Oczekuje propozycji. 

Edward Jurys – na ul Kościuszki płytki chodnikowe są uszkodzone, proszę je wymienić, tak samo na ul. 27 Stycznia koło Przedszkola chodnik należy naprawić.  Zawracam się z tymi problemami do Burmistrza, a kompetencją urzędników jest załatwienie tych spraw.

Burmistrz Trzcianki – jest to droga wojewódzka, droga jest objęta projektem technicznym  budowy drogi wojewódzkiej 178.

Henryk Król – wniosek ten składałem już w roku poprzednim, i otrzymałem odpowiedź, że sprawa ta będzie zrobiona, do chwili obecnej nie jest, proszę o wymianę zepsutych płytek na ul. Kościuszki na nowe. 

Marian Dużyja – wniosek mój zmierza do Studium Uwarunkowań – obwodnica, proponuję aby odejść od kilku koncepcji i sprowadzić do jednego najlepszego wariantu, żeby pan Burmistrz mógł przygotowywać tereny przez wykupy gruntów i posuwać się w danej tematyce naprzód.

Andrzej Cija – pan Burmistrz utrudnia komisji, radnym dostęp do materiałów, informacji, które zdaniem radnych powinny być jawne, a dotyczą podjęcia świadomych  decyzji zmian budżetowych, które mają być podjęte 7 kwietnia 2008 r. Informacje dotyczą wszystkich zmian zaproponowanych w budżecie jeśli się coś zwiększa to musi być dokument. 

W odpowiedzi pana Burmistrza powtarza się parę razy, że drogi gminne zostaną wyprofilowane i do dzisiaj nie jest to zrobione, rozumiem, że robi się nowe, ale także trzeba robić stare. 

Wielokrotnie apelowałem, żeby przy okazji budowy drogi 178 zginęła budka super frytki. Należy coś temu właścicielowi zaproponować, bo to nie będzie się komponowało z parkingami. 

Należy w przyszłym roku w budżecie uwzględnić budowę dojścia do starej plaży szosą. 

Proszę wykreślić z listy obecności radnego R. Szukajłę, my jako komisja siedzimy, a pan Szukajło był tylko 10 minut, tak nie może być, ani nic nie powiedział. Jest to niepoważne.

Burmistrz Trzcianki – zostały złożone do Biura Rady Miejskiej dwa projekty uchwał , jeden dotyczący wyrażenia zgody na złożenie wniosku do programu Blisko Boisko i druga uchwała dotycząca boiska wielofunkcyjnego. Potrzebujemy wprowadzić te dwie uchwały bo taki jest wymógł instytucji naboru. Wszystkie inne są tak jak mówiłem wcześniej w ramach naszego budżetu. Jeśli nie zostanie podjęta uchwała odnośnie zwiększenia wydatków na boisko na boisko nr 2 to uchwała będzie niepotrzebna. Uchwały te zostaną wprowadzone na sesję. Oczekiwałbym w terminie dwóch dni deklaracji komisji aby pojechać do wytwórni masy bitumicznej w Sulechowie. Produkcja masy jest tam wykonywana w godzinach do 14. Odbieram z dużym niesmakiem dzisiejszą  dyskusję, być może w kilu miejscach zachowałem się niegrzecznie, oświadczam państwu, że mój udział w komisji ma polegać na tym aby przekonywać państwa do rzeczy oczywistych to nie będę uczestniczył. Każde zmiany w budżecie opierają się na wyliczeniu lub kosztorysu wstępnego i to nie są wyliczenia z sufitu, konsultujemy to z fachowcami. Ciągle odczuwam totalny brak zaufania i jakieś sugestie jakbyśmy pieniądze w sposób nieracjonalny i nieuczciwy wydawali. Czy państwo czujecie się kompetentni żeby oceniać kosztorysy wszystkie i zakresy robót. Państwo określacie kierunki działania, a do realizacji uchwał jestem ja Burmistrz.  Jeśli będzie to konieczne to przekażę te materiały. Odczytuję państwa postawę jako całkowity brak zaufania do mojej osoby. Wprowadzamy do budżetu ponad 3 miliony zł, większość gmin nie ma takiego budżetu. Jeśli jedynym owocem  z posiedzenia komisji jest pogłębiająca się nienawiść więc nie będą więcej uczestniczył w takich posiedzeniach. Państwo i tak wydaliście wyrok na mnie co do głosowania na sesji budżetowej, jeśli państwo wydaliście taki wyrok odnośnie nieudzielania absolutorium mojej osobie ja tak że w stosunku do waszych postaw wydaję nieudzielanie absolutorium.  Moja obecność jest zbyteczna będziemy się komunikowali poprzez pracowników.

Andrzej Cija – rozumiem, że pan jednoznacznie zadeklarował, że nie będzie pan uczestniczył w posiedzeniach komisji. Pan ma wiedzę na dany temat my jej nie posiadamy, pewnie dyskusja przebiegała by inaczej  jeśli by nam przedstawiono dokumenty. Ja mogę panu wierzyć ale od tego jest Rada i Komisja Rewizyjna żeby sprawie się przyjrzeć.  Taka informacja nam się należy. Ja pójdę do pana Putyrskiego i on powinien mi dokumenty pomazać. Nie rozumiem co to za problem, proszę nie opowiadać takie rzeczy, że już decyzja zapadła odnośnie absolutorium, sprawa nie była jeszcze na Klubie. Nie wiem jakie ma ustalenia Komisja Rewizyjna.  Pewne przepowiednie się spełniają jeśli pan tak będzie głośno mówił nie będziemy mogli pana zawieść.  Proponuję abyśmy wkładali mniej emocji. Powinniśmy rozmawiać, powinno być więcej zaufania obupulnego.

Burmistrz Trzcianki – jeśli państwo nie zmienicie stylu pracy i podejścia do mojej osoby. Pan przewodniczący komisji powinien zrobić wykaz inwestycji wydatków gminnych, które wg pana zostały wykonane z naruszeniem przepisów albo w sposób niegospodarny. Chcę aby pan to publicznie wygłosił. Na razie wymienia pan ścieżkę pieszo rowerową ale szkoda, że pan nie mówi w swoim imieniu tylko w imieniu klubu. Niech pan powie, że ja Andrzej Cija uważam, że wykonanie chodników w technologii nowa granit jest niegospodarnością, że wykonanie ścieżki na os. Domańskiego było niegospodarnością. Niech pan to wyrazi, i niech pan powie w jaki sposób przyczynił się pan do rozwiązywania konkretnych problemów i w jaki sposób przyczynił się pan do zwiększenia dochodów w naszej gminie. 

Andrzej Cija – przed sesją zrobimy rozeznanie i powiemy ilu radnych pojedzie do Sulechowa. Nigdy nie będę się tak zachowywał jak radny M. Dużyja, tak nie będzie. Mamy odrębne zdania, proponuję nie wracać do historii i oceniania poprzedników. Kiedyś pana ktoś też oceni.

Krzysztof Oświecimski – my chcemy konkretów a nie rzeczy z kapelusza. Pan tego nam nie chce przedstawić. Przykład internat Zespołu Szkół.

Burmistrz Trzcianki – prawdopodobnie zrezygnuję z przejęcia internatu i robienia dziesiątek kosztorysów.

Krzysztof Oświecimski – czy wydane przez Burmistrza zarządzanie w sprawie zakazu przebywania innych osób niż kierownicy Urzędu po godzinie 15  będą mogli przebywać komisje i radni.

Burmistrz Trzcianki – w każdym budynku urzędowym działają pewne zasady, ja je określiłem. Proszę z odpowiednim wyprzedzeniem zgłaszać, że odbędzie się spotkanie po godzinach pracy do pani Sekretarz. 

Edward Jurys – protestuję przeciwko pana wypowiedzi, pan bierze między innymi  za udział w pracach rady i komisji  pieniądze, pana obowiązkiem jest uczestnictwo w spotkaniach organizowanych przez Radę. Radni mają prawo do informacji, a w związku z tym i wydatkowaniu pieniędzy z budżetu gminy. Musimy mieć informację żeby móc głosować. Proszę przeczytać dokumenty które mówią o kompetencjach radnych i burmistrza.  Ja panu Burmistrzowi nie wierzę.

Ad. pkt. 8.
Zamknięcie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął 20 posiedzenie.

Protokółowała 
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