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Protokół nr 22/08
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 19 maja 2008 r.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki i trwało od godziny 1400 do 1900.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli pan Witold Putyrski – kierownik Referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki: Bożena Niedźwiecka – skarbnik gminy, Witold Putyrski – kierownik Referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki, Artur Powchowicz – zastępca Burmistrza Trzcianki, Grażyna Wiśniewska – prezes spółki ZIK.
Posiedzeniu przewodniczył Andrzej Cija- przewodniczący komisji, przywitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu Nr 21/08 z 15 kwietnia 2008 r.
4. Wydatki majątkowe zapisane w budżecie na 2008 r. Stopień ich 
    wykonania za 4 miesiące br. 
5. Stopień przygotowania Gminy do pozyskania środków unijnych.
6. Analiza stopnia przygotowania inwestycji – pływalnia, sala gimnastyczna
    w Siedlisku.
          7. Ocena realizacji uchwały Nr XLIX/332/06 Rady Miejskiej Trzcianki z   

    dnia16 marca 2006 r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju
    i   modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na 
    lata 2006-2010. 
8. Analiza materiałów na sesję.
9. Sprawy wniesione do komisji.
10. Wolne wnioski
11. Zamknięcie posiedzenia. 
Porządek został przyjęty przez aklamację.
Ad pkt.3. 
Przyjęcie protokołu Nr 21/08 z 15 kwietnia 2008 r.
Protokół nr 21/08 z 15 kwietnia został przyjęty w głosowaniu: za 3, wstrzymało 2. Głosowało 5 radnych.
Ad pkt. 4.
Wydatki majątkowe zapisane w budżecie na 2008 r. Stopień ich wykonania za 4
                 miesiące br.
Kierownik Referatu Witold Putyrski przedstawił informację dot. stopnia wykonania wydatków majątkowych za 2008 r. Pismo RPI/I-2215/5/08 z 19 maja 2008 r. stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący komisji – jestem pod wrażeniem, że pierwszy raz od jakiegoś czasu dostaliśmy wyczerpującą informację. Zaawansowanie jak na 4 miesiące jest zadawalające i tak należy trzymać. Pan Burmistrz nam nie musiał takiej informacji składać, owszem za półrocze musi składać, ale za 4 miesiące jest jego dobrą wolą. Należy sie cieszyć, że taka informacja została złożona. O pewnych rzeczach się nie mówi, a były sygnalizowane, mam na myśli sprawę budynku po poczcie i internacie, nie mamy informacji na jakim to jest etapie. 
Zastępca Burmistrza – o tych tematach nie zapomnieliśmy, przedstawimy pewne opracowania, ale zaznaczam, że nie jest to pełna dokumentacja i myślę, że komisja takiej nie oczekuje. Na czerwcową sesję na pewno będą przedstawione dokumenty.
Marian Dużyja- po zapoznaniu się z przedstawioną informacją muszę stwierdzić, że wyglądamy bardzo dobrze. Muszę sie odnieść do tego, ze budżet w zeszłym roku był uchwalony później niż w roku bieżącym. Szczególną wagę ma odzwierciedlenie sytuacja na naszym rynku, zmiana cen robót budowlanych, nas dotknęło w aspekcie drogownictwa najbardziej, bo mieliśmy w tym przedziale najwięcej zadań. Musimy zdawać sobie sprawę jaka sytuacja była, dzisiaj stabilność rynkowa daje nam większy komfort. 
Edward Jurys – nie rozumiem do czego radny Dużyja zmierzał.
Robert Szukajło – ja rozumiem radnego Dużyję. Nie będziemy cofać decyzji absolutorium, absolutorium zostało nieudzielone. Dobra sytuacja obecna wynika z tych przesłanek, co mówił pan Marian. 
Przewodniczący komisji – dzisiejszym tematem obrad jest realizacja wydatków majątkowych zapisanych w budżecie. Komisja stwierdza, że nie jest źle i tak należy trzymać, widać, że wzięto się do pracy.
Ad pkt. 5. 
Stopień przygotowania Gminy do pozyskania środków unijnych.
Kierownik Referatu Witold Putyrski przedstawił informację dot. stopnia przygotowania Gminy do pozyskania środków unijnych. Pismo RPI/I-2215/5/08 z 19 maja 2008 r. stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący komisji przytoczył pismo od Burmistrza Trzcianki z 12 lutego 2008 r. nr RPI/I-2213/1/08 dot. programów PROW. Pismo stanowi załącznik do protokołu. 
Zastępca Burmistrza – Komisja Rolnictwa Rady Miejskiej specjalnie tego zagadnienia nie analizowała, natomiast z inicjatywy przewodniczącej komisji odbyło się spotkanie, na którym poinformowałem jakie są możliwości, naszym zdaniem najrozsądniejszym byłoby budowa świetlicy i budowa placu zabaw w Stobnie. Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko uznała i utwierdziła mnie, że nasza rozmowa jest uzgodnieniem i uznała, że te uzgodnienia są zdaniem komisji. Jestem umówiony z przedstawicielem wspierania inicjatyw lokalnych gdzie omówię szczegóły opracowań. Rozglądamy sie za technicznym wykonawcą projektu technicznego, żeby w tym roku zdążyć i uzyskać pozwolenia.
Przewodniczący komisji – wg oświadczenia pana Powchowicza zastępcy Burmistrza priorytety zgodnie z pismem pana Burmistrza z 12 lutego 2008 r. zostały określone.
Pozyskanie środków unijnych to nie tylko inwestycje w wielu gminach powstają wydziały do tego. Czy nie dobrze byłoby się nad tym zastanowić. 
Witold Putyrski - my jako wydział radzimy sobie w pozyskaniu środków unijnych,
ale należy się zastanowić czy z wszystkich programów należy korzystać.
Ad. pkt. 6. 
Analiza stopnia przygotowania inwestycji – pływalnia, sala gimnastyczna w Siedlisku
Kierownik Referatu Witold Putyrski przedstawił informację dot. stopnia przygotowania inwestycji pływalnia, sala gimnastyczna w Siedlisku.
Pismo RPI/I-2215/5/08 z 19 maja 2008 r. stanowi załącznik do protokołu.
Witold Putyrski – do końca maja będzie gotowa dokumentacja techniczna na salę
gimnastyczna łącznie z rozbudową o dwa pomieszczenia dydaktyczne w gimnazjum w Siedlisku, wraz z termomodernizacją obiektów istniejących. Musimy szybko decyzje podjąć czy składamy wniosek i czekamy, na potrzeby Siedliska analizując liczbę uczniów sala o wymiarach 30x20 jest wystarczająca. Można teoretycznie rozpocząć budowę sali juz w czerwcu i składać wniosek, bo wszystkie wydatki poniesione po 1 stycznia 2007 wchodzą, ale decyzja jest potrzebna czy budujemy liczymy na marne szanse dofinansowania i budujemy większą salę, czy budujemy swoje.
Przewodniczący komisji – na co czekamy, czy Burmistrz ma wypracowane stanowisko. Proponuje połączyć dwa tematy jeden niedźwiedziówki drugi sala I w ciągu 2 tygodni rozpiszę komisję gdzie tymi tematami się zajmiemy.
Witold Putyrski – pływalnia, we wrześniu zostanie rozpisany konkurs na opracowanie koncepcji , nagrodą w konkursie będzie udzielenie zamówienia z wolnej ręki na opracowanie dokumentacji budowlanej dla zespołu autorskiego.  
Ad.pkt. 7. 
                Ocena realizacji uchwały Nr XLIX/332/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 16
                 marca 2006 r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń
                wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2006-2010.
Grażyna Wiśniewska – prezes ZIK przedstawiła informacje nt. Realizacji uchwały Nr XLIX/332/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 16 marca 2006 r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2006-2010, informacja stanowi załącznik do protokołu.
Komisja wnioskuje o ujęcie w zaktualizowanym wieloletnim planie rozwoju 
i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 
2009-2013 kanalizację deszczową.
                 Ad. pkt. 8 
                  Analiza materiałów na sesję.
Burmistrz Trzcianki   pismem z 15 maja 2008 r. nr RPI/I-2215/7/08 przedłożył szczegółowe wyjaśnienia dotyczące planowanych wydatków majątkowych, pismo stanowi załącznik do protokołu.
Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka zapoznała z projektem uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2008, projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
                 Komisja w wyniku głosowania, wnioskuje do Burmistrza Trzcianki 
o wprowadzenie do budżetu na rok 2008 wybudowanie wraz z budową kładki, łącznika łączącego ulicę Rzeczną z osiedlem Kasprowicza. 
Wynik głosowania za 4, wstrzymało sie 3. Głosowało 7 radnych.
Ad pkt.9.
Sprawy wniesione do komisji.
Kierownik Referatu przedstawił pismo RPI/I-2215/6/08 z 19 maja 2008 r. o opracowaniu Koncepcji programowo-przestrzennej skanalizowania terenu Gminy Trzcianka, drogi łączącej ul. Żeromskiego, rondo na os. Lelewela, ul. Lelewela i Zielną. Koncepcja modernizacji ul. Parkowej, drogi łączącej drogę wojewódzką nr 178 z Fałata przez Wieleńską, drogi wewnętrznej przy Starostwie w Trzciance, Wszystkie opracowane koncepcje będą omówione na posiedzeniu Komisji w miesiącu czerwcu.
Ad pkt.10. 
                Wolne wnioski.
                Komisja wnioskuje do Burmistrza o pisemną informację dotyczącą koncepcji
                zagospodarowania:
- Ratusza;
- budynku po Poczcie i internacie ( ile mieszkań, jaki koszt, terminy).
Komisja wnioskuje o ujęcie w projektach uchwał miejscowych planów
zagospodarowania: teren OSIR, teren ul. Gorzowskiej od Joskina do terenów 
przyjeziornych i wieś Stobno.
Ad. pkt.11. 
Przewodniczący komisji poinformował, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się po 10 czerwca gdzie analizowane będą sprawy związane z koncepcją budowy drogi łączącą drogę wojewódzką nr 178 z Fałata przez Wieleńską, budowę sali w Siedlisku, lokalizacji pływalni oraz plany zagospodarowania
przestrzennego.
Ad. pkt. 12.
Zamknięcie posiedzenia. 
Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący Komisji zamknął
posiedzenie komisji.
Protokółowała 




Przewodniczący komisji
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