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  Protokół Nr 23/08
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 10 czerwca 2008 r.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Witold Putyrski – kierownik referatu Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury Komunalnej;

2. Roman Zozula – pracownik Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzenie odbyło się w Sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.
Przewodniczący komisji przywitał wszystkich zebranych zaproponował  następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie  protokołu Nr 22/08 z 19 maja 2008 r.

4  Pływalnia – wypracowanie stanowiska komisji co do miejsca jej lokalizacji.

5. Koncepcja programowo przestrzenna skanalizowania terenu Gminy Trzcianka.  Wypracowanie stanowiska komisji.

6. Plany zagospodarowania przestrzennego – stopień realizacji.

8. Wypracowanie stanowiska  komisji co do koncepcji opracowanych                                  i przedłożonych komisji.

9. Sprawy wniesione do komisji.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie posiedzenia. 
Porządek posiedzenia został przyjęty przez aklamację. Przewodniczący komisji zaproponował zamianę kolejności realizacji porządku posiedzenia jako p. 4 będzie realizowany p. 5, nikt do propozycji nie wniósł uwag.

Ad. pkt. 3.
Protokół Nr 22/08 z 19 maja 2008 r. został przyjęty w głosowaniu: za 4, wstrzymało się 2 radnych. Glosowało 6 radnych.
 Ad. pkt. 4.
Koncepcja programowo przestrzenna skanalizowania terenu Gminy Trzcianka.  Wypracowanie stanowiska komisji.

Roman Zozula – czekać nas będzie trudna decyzja jeśli chodzi o rozbudowę kanalizacji. Gmina kilka lat temu zobowiązana była do skanalizowania gminy w ramach programu aglomeracji. Firma z Poznania opracowała nam plan aglomeracji dla gminy Trzcianka, i w wyniku tego planu  stało się tak, że nie zakwalifikowały się takie wioski jak  Niekursko, Nowa Wieś, Runowo, Łomnica, Kępa i Pokrzywno brano pod uwagę wskaźniki ilości, ilość mieszkańców, wskaźniki te nie pozwoliły na ujęcie w planie.  Znalazły się w aglomeracji 5 wsi, które zostały skanalizowane plus większe wsie.  Na podstawie dzisiejszej wiedzy mamy przekonanie, że o dofinansowanie możemy ubiegać się tylko w zakresie miejscowości, które są objęte planem.  Z automatu musimy odrzucić wsie, które nie są ujęte w planie aglomeracji jak Niekursko, Nowa Wieś, Runowo, Łomnica, Kępa i Pokrzywno.   Koncepcja skanalizowania całej gminy została opracowana na wniosek radnych. Rozwiązania  techniczne, które są przyjęte w przedstawionej koncepcji wskazują, że najbardziej efektywnym systemem jest system scentralizowanej oczyszczalni.  Robione zostały bilanse ścieków w oparciu o stan miasta  obecny, stan zaludnienia wsi \, rozwoju wsi na przestrzeni kilku lat. Wskazują, że ta oczyszczalnia wytrzyma.  W naszej ocenie koncepcja jest b. dobra posiada rozwiązania  w układach grawitacyjnych i ilościach i lokalizacjach przepompowni. Ponadto projektanci sięgnęli po nowe materiały, szczególnie weszliśmy w pasy dróg. Jest proponowana kamionka czyli materiały wytrzymałe.  Dwa warianty nie różnią się wiele , czyli południowa część gminy w wariantach nie odbiega, natomiast zasadnicza zmiana wiąże się w wariancie II w północnej części gminy, kiedy ścieki kierujemy do Ługów Ujskich. Oczyszczalnia w Ługach ma duże rezerwy, jest ona prywatna.  Ługi Ujskie ma opracowany projekt skanalizowania wsi aż do Stobna, na etapie koncepcji nie pozwolili nam się dołączyć, bo nie maja pojęcia kiedy się wybudują. Na podstawie tej Konce[opcji stwierdzamy, ze wariant II jest droższy.  Do tego wariantu II były by włączone Wapniarnia I, Wapniarnia II, Sarcz i Łomnica Folwark, Łomnica PGR, Siedlisko Borun i Rudka. My jako gmina jesteśmy w grupie ponad 15 tys. Mieszkańców, co spowodowało, ze na dofinansowanie budowy kanalizacji nie ma szans z środków Wielkopolskiego Programu Operacyjnego. Możemy się ubiegać o dotacje z programu Infrastruktura i Środowisko, jest to półka bardzo wysoka, wchodzą do nich programy bardzo duże i niestety jesteśmy w tej grupie, ta grupa też jest podzielona na dwie do 25 milionów euro gdzie obsługują Wojewódzkie Fundusze ochrony Środowiska, a ponad 25 miliomów euro Narodowe Fundusze.  Gdybyśmy się zwracali o środki to naszym pośrednikiem byłby Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska. W obu przypadkach nabory wniosków odbywają się  na zasadzie jak ze środków ZPOR  czyli trzeba mieć pełną dokumentację. Nabory są wznawiane co 3-4 miesiące. Taka sytuacja zmusza mas do podjęcia pewnych decyzji.  Jeszcze raz podkreślam, że o dofinansowanie można się ubiegać tylko o to co jest ujęte w planie aglomeracji. Szansą powodzenia wniosku byłoby złożenie na miejscowości, które są w planie aglomeracji i zrobić na to projekt i złożyć wniosek. Cykl projektowy przewidujemy minimum 1 rok czasu.
Witold Putyrski – możemy się starać o środki z programu operacyjnego centralnego, szans na dofinansowanie nie mamy praktycznie żadnych. Jesteśmy w dolnej strefie stanu wysokiego, szanse powodzenia byłyby wtedy jeśli złożymy dokumentację,  wniosek kompleksowy na rozwiązanie całej aglomeracji gminy Trzcianka. 
Przewodniczący komisji – czy jest przepis unijny, wytyczne, że gmina Trzcianka musi uparać się z tym problemem do jakiegoś terminu. Musimy to wiedzieć aby było to odzwierciedlenie w budżetach naszych na lata następne.  Na to co jest w planie aglomeracji na to   możemy się starać o środki. Powinien być stworzony harmonogram działania  po pierwsze plan aglomeracji i opracowanie dokumentacji na to i próba starania się o środki zewnętrzne.  Co do reszty też powinniśmy rozłożyć to na etapy. Jeśli mamy wykonać i wydać miliony i uzyskać taki efekt że uzyskamy parę podłączeń, to musimy się zastanowić. Dobrze byłoby żeby opracowanie było podstawą do stworzenia i przyjęcia przez Radę planu na  lata 2008-2015. Burmistrz wtedy będzie wiedział, że ma na realizację pozwolenie od Rady. 
Witold Putyrski – Polska zobowiązała się do skanalizowania aglomeracji ponad 20 tys. Czy ten traktat będzie respektowany i czy gminę będzie na to stać. Uważam, że na te miejscowości które są w aglomeracji należy  opracowywać projekty. 
Przewodniczący komisji – co Burmistrz oczekuje od komisji czy będzie wprowadzał to na sesję celem uzyskania stanowiska. Moje stanowisko jest takie: żeby można było złożyć wniosek o środki musi  być pełna dokumentacja jak pozwolenie na budowę, studium wykonalności. Oczywiście dokumentacja i pozwolenie jest ważne 2 lata.  Może się zdarzyć tak że opracowana dokumentacja trafi na półkę albo będzie konieczna aktualizacja. Uważam, ze projektowanie czegoś co będzie finansowane z własnych środków to w tym momencie mija się z celem. 
Witold Putyrski- Burmistrz oczekuje uzmysłowienia problemu, to jest 55 milionów netto w wariancie tańszym. 

Przewodniczący komisji – pierwszy wariant jest trochę uboższy to jest 54 miliony, a wariant drugi 64 miliony i obejmuje parę wsi więcej. Jest tez powiedziane, ze należy dodatkowo uwzględnić koszt wykupu gruntów, wycinki drzew i wykupu gruntów oraz inne. Z tego 85 % kosztów kwalifikowanych jest dotacja.  Mamy zapisane w budżecie 250 tys. Pytanie jest takie czy projektować czy nie i czy projektować wszystkie miejscowości aglomeracji i kompleksowo składać wniosek, czy składać tylko wybiórczo. Uważam, że nie ma innej możliwości jak projektować całość dla wszystkich miejscowości ujętych w programie aglomeracji i złożenie wniosku dobrze opracowanego.  
Marian Dużyja – jakie działanie powinniśmy teraz poczyniłaby przygotować społeczeństwo żeby nakłady przyniosły nasze oczekiwania. Musimy przygotować społeczeństwo w terenie żeby być świadomi i byli chętni i oczekiwali tej kanalizacji jak tlenu. Żeby nie było że przyłączanie się do kanalizacji było marginalnym procentem. Musimy mieć pewność że takie zainteresowanie społeczne jest. 
Roman Zozula – mamy nie podłączonych do kanalizy ok. 45 % mieszkańców wsi.  Podłączyli się ci którzy wywozili i mieli szczelne szamba. Pozostali są nie do ruszenia .  

Komisja wnioskuje o przedłożenie informacji na temat ile  zostało przeprowadzonych kontroli przez Straż Miejską od momentu uruchomiania   inwestycji skanalizowania  wsi w gm. Trzcianka do chwili obecnej.  Ile było mandatów. Komisja  wnioskuje o informację Straży Miejskiej ile skontrolowano gospodarstw domowych pod katem wywozu nieczystości z istniejących  szamb i wywozu śmieci.   
Komisja wnioskuje o informację na temat możliwości prawnych  przymuszenia mieszkańców danej wsi, tam gdzie została wykonana kanalizacja, do jej podłączenia.  Komisja oczekuje informacji czy takie środki zostały podjęte.
 Paweł Kolendowicz -  powinniśmy zająć się aglomeracją Siedlisko.  
Marian Duzyja – powinniśmy zaczekać z decyzjami aż do momentu zbilansowania przyłączy do kanalizacji przez mieszkańców wsi. My, mieszkańcy miasta jesteśmy tymi inwestycjami pokarani, jeśli pójdziemy z tymi inwestycjami dalej, że dojdzie do absurdu, woda będzie kosztowała więcej niż wino gronowe.   Mieszkańcy domków jednorodzinnych będzie uciekać do swoich ujęć wody.

Przewodniczący komisji – musimy wiedzieć czy można zmusić ludzi do podłączenia się do kanalizacji. Za dwa tygodnie nasza komisja się spotka, proszę na komisje udzielić nam odpowiedzi na pytania jakie są  możliwości administracyjne do zmuszenia w celu  podłączenia się do kanalizacji i kiedy nastąpi finał. Także komisja chciałaby poznać stanowisko ZIK dot. kosztów utrzymania  sieci przy takim stanie podłączeń  jaki jest obecnie.  Jakie są założenia co do podłączeń do sieci. Mając te wszystkie informację zajmiemy w ciągu 2 tygodni  jako komisja stanowisko.
Marian Duzyja – uważam żeby przejść do następnego etapu budowy należy uporządkować kwestę przyłączy do sieci już wybudowanej. Stanowisko komisji powinno być pozytywne co do przygotowywania dokumentacji.
Roman Zozula – ZIK powinien się wypowiedzieć co do ewentualnych kosztów eksploatacji. Mamy stanowisko jeśli chodzi o sieci wodociągowe, nie ma dotacji w ramach Wielkopolskiego Programu na wsie, które nie mają uporządkowane gospodarki ściekowej.   Prośba do komisji, w budżecie mamy zapisane pieniądze na kanalizacje we Wrzącej. Nie da się tam odprowadzić ścieków wspólnego szamba do kanalizacji, która jest przy blokach. Projektanci zrobili wyłączają te wspólne szambo, które obecnie jest na terenie prywatnym. Sieć prowadzimy ulica i robimy przyłącza do każdego domku. Wykorzystujemy jedna ze studni jako przepompownię  i pod droga wtłaczamy do istniejącej kanalizacji. Istniejący odcinek kanalizacji grawitacyjnej wykorzystujemy do w przyszłości budowanej kanalizacji we wsi Wrząca. Opinia komisji na tyle się wiąże, że szacunkowe koszty netto wynoszą 80 tys. zł  i powinniśmy mieć świadomość, że tego w tym roku nie wykonamy. Ponieważ energetyka musi mieć rok do założenia skrzynki z prądem.  W tym roku poznamy koszty i zlecimy projektowanie. 
Przewodniczący komisji – za dwa tygodnie mamy posiedzenie komisji. Tym tematem się zajmiemy. Te tłumaczenie przedstawione przez p. Zozulę jest logiczne. 
Kto jest za przedstawioną propozycją dot. realizacji w tym roku projektu technicznego odprowadzenia ścieków sanitarnych z pięciu zabudowań we wsi Wrząca, a   jego realizacja przełożona zostanie na rok 2009.
Powyższe przyjęto w głosowaniu: za 4, wstrzymało się 3. Głosowało 7 radnych.

Komisja wnioskuje    o opinię kosztów eksploatacji przeprowadzonej przez ZIK Trzcianka  sieci kanalizacji sanitarnej wybudowanej dotychczas w pięciu wsiach: Biała, Radolin, Teresin, Straduń i Smolarnia oraz o przewidywane koszty eksploatacji sieci po wybudowaniu jej na terenie gminy zgodnie z planem aglomeracji.
Ad. pkt. 5.

Pływalnia – wypracowanie stanowiska komisji co do miejsca jej lokalizacji.

Przewodniczący komisji zapoznał zebranych  z pismem pana Burmistrza  z dnia 10.06.08. Pismo stanowi załącznik do protokołu.
Krzysztof Oświecimski -  mam inną propozycję może niezgodną z planem zagospodarowania, uważam że pływalnia powinna być zlokalizowana na terenie OSIR  w bezpośrednim sąsiedztwie hotelu Nowy Ajaks. Powinna być zmiana w planie zagospodarowania jeśli znajdzie pomysł zwolenników to niezbędne byłoby opracowanie takiej zmiany.  Wiadomo, że w złej kondycji finansowej znajduje się ośrodek.  Brakuje turystów basen niewątpliwie byłby atutem do ich ściągnięcia. Stworzenie centrum przy okazji budowy pływalni   powodowałoby to że wzrosłaby atrakcyjność ośrodka.
Witold Putyrski – muszę przedstawić analizę negatywną do zgłoszonej propozycji p. Oświecimskiego. Musimy sobie zadać pytanie dla kogo budujemy pływalnię, czy dla turystów przyjeżdżających do OSiR czy mieszkańców Trzcianki. Zgodnie z myśleniem p. Burmistrza obiekt ma służyć dla wszystkich mieszkańców Trzcianki a przede wszystkim dla dzieci i młodzieży uczestniczących do naszych szkół. Jeżeli 14 milionów, które mamy wydać na budowę basenu przeznaczymy na przejazdy do Wałcza na basen to na pewno starczyłoby na wiele lat. Rada Miejska przyjęła uchwałę zagospodarowania przestrzennego ta uchwała nie jest taka stara i wtedy była mowa  o tym, że właśnie tam jest miejsce na budowę basenu.  Nie można mówić, że Burmistrz się uparł na tą lokalizację. To właśnie Rada dała takie zezwolenie w planie.  Mamy zaplecze parkingowe, modernizujemy ul. Staszica.  Te argumenty przemawiają za tym aby tam budować. Dotarcie do OSiR będzie zawsze trudniejsze. 
Edward Jurys – budując inwestycje musimy się zastanowić komu ona ma służyć, podstawowa zasada funkcjonowanie tego basenu jest dla dzieci szkolnych i dla mieszkańców Trzcianki, największe skupisko mieszkańców jest na osiedlu Słowackiego. Musimy wziąć pod uwagę koszty eksploatacji, na osiedlu jest źródło energii MEC. 
Robert Szukajło – przychylam się do lokalizacji przy Gimnazjum nr 1 ale uważam, że OSiR kuleje ale priorytetem dla tej spółki nie jest basen.

Grzegorz Bogacz – zgadzam się z opinia radnego Krzysztofa Oświecimskiego , moim zdaniem opinia jest trafna i z punktu widzenia perspektywy czasy lokalizacja basenu powinna być przy OSIR. Młodzież szkolna korzysta z basenu, ale dla nich nie ma znaczenia gdzie on będzie zlokalizowany, nie będzie nigdy zajęć na basenie w środku dnia.  Nie wiem jakie SA koszty dostarczenia ciepła, czy lokalizacja blisko MEC spowoduje, że te ciepło będzie znacznie tańsze niż przy OSiR.  Młodzież jak będzie musiała zapłacić to nie pójdzie, my musimy im sfinansować.  Ludzie w chwili obecnej nie kąpią się w jeziorze lecz w basenie.  Osir z basenem i siłownią i dobrym salonem fitness, sauną stanie się atrakcyjny. Nie zgadzam się z pomysłem pana Burmistrza, żeby basen był zlokalizowany koło Gimnazjum nr 1. 

Marian Dużyja – na chwilę obecną nie mam zdania, na pewno tematowi się bliżej przyjrzę i zdanie wyrobię. 

Henryk Król – jestem przekonany do lokalizacji koło Gimnazjum nr 1. Na Osir na pewno trzeba  będzie wprowadzić ogrzewanie gazowe a gaz drożeje i będzie drożeć. 

Krzysztof Oświecimski – że na terenie OSiR nie ma planu  to nie jest argument. 

Robert Szukajło – lokalizacje maja plusy i minusy. Musimy mieć informacje porównujące koszty inwestycji od a do z. Wtedy też otrzymamy jakiś obraz.

Andrzej Cija -  jeśli chodzi o koszty to budowa baseny koło Gimnazjum czy OSiR będzie kosztował tyle samo.  Inne koszty są trudne do wyliczenia. Nie widzę gdzie miałby być basen, w którym miejscu na terenie osir. Rok temu mięliśmy sesję poświecona restrukturyzacji OSIR, powiedzieliśmy, że nie ma sensu dyskutować aż do momentu opracowania planu szczegółowego.  Minął rok i nic. Za lokalizacją koło Gimnazjum przemawia fakt, że jest opracowany plan.  Ciepło z kotłowni MEC zrębki, na dzień dzisiejszy jest o 30 % mniejsze niż ogrzewanie gazowe.  W rejonie Gimnazjum mamy możliwość ogrzewania ze zrębków i gazowe. Jest tu teren który można świetnie zagospodarować. Są możliwości dojazdu, są miejsca parkingowe. Na tym terenie można zrobić cały kompleks sportowy lodowisko, pływalnia i inne. Także ma być hala sportowa i korty tenisowe. Na OsiR należy wyciąć ok. 1 ha lasu, na pewno będzie dużo protestujących. Przewodniczący komisji przedstawił propozycje zagospodarowania terenu koło Gimnazjum nr 1.  Na OSIR nie ma takich możliwości, potrzeba nam 1 rok na opracowanie planu.  Moje zdanie to lokalizacja basenu na osiedlu Słowackiego. 
Paweł Kolendowicz – zgodził bym się z jednym argumentem p. Bogacza jeśli chodzi o lokalizację basenu na OSiR, a mianowicie że powstanie tam kompleks. Ale sala już jest wybudowana w mieście więc sadzę, że ten argument nie ostaje się, W mieście jest lepsze uzbrojenie terenu  w tym rejonie, wszystkie media są w obrębie działki, a OSIR tego nie ma.  Nikt nie powiedział, w która stronę ma ośrodek zmierzać, mówię o restrukturyzacji. 

Robert Szukajło – stawiam wniosek o porównanie kosztów obu  lokalizacji pływalni. 

Na obecną chwilę na terenie osir przydałoby się boisko.

Krzysztof Oświecimski – nie spieram się, że lokalizacja na OSIR jest najlepszą, ale jeśli będzie basen przy Gimnazjum, to nie wyobrażam sobie żeby nie było tam Sali sportowej, musimy się zastanowić czy nie wybudowac przy jednej inwestycji Sali sportowej, a jeśli tam powstanie to nigdy nie powstanie sala przy SP 3 i OSIR.

Przewodniczący komisji – my jako komisja musimy wypracować stanowisko, a rada na sesji zadecyduje o lokalizacji.  Przy realizacji pływalni musi powstać sala sportowa przy Gimnazjum nr 1.  Także musi powstać sala sportowa przy Szkole Podstawowej nr 3. Musimy się zastanowić gdzie byłaby sala sportowa, pływalnia  na OSiR.

Grzegorz Bogacz -  wjeżdżając ul. Piotra Skargi to po lewej stronie jest sztuczne boisko a po prawej stronie wyciąć należy las, który jest już stary i tam się zmieści basen , parkingi będą z prawej strony. Po lewej stronie jest parking. Po prawej stronie jest miejsce na parkingi także miejsce jest w okolicy Uroku. Siłownie należy zburzyć, jest postawiona w fatalnej lokalizacji. Nie wiem co to za projektant projektował, z sauny na pewno nigdy nie korzystał. Nie ma tam intymności.
Przewodniczący komisji – kto jest aby sprawę lokalizacji pływalni glosować dzisiaj. Wynik głosowania: za 3, 
Kto jest za tym aby lokalizację pływali przenieść na komisję za 2 tygodnie. Wynik głosowania: za 2.

Kto jest aby pływalnię zlokalizować na terenie OSIR. Wynik głosowania: za 3, przeciwko 4. Głosowało 7 radnych.

Kto jest żeby pływalnię zlokalizować na terenie osiedla Słowackiego. Wynik głosowania: za 4, przeciwko 3, głosowało 7 radnych. 
Ad. pkt.6. 

Plany zagospodarowania przestrzennego – stopień realizacji.

Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z pismem od Burmistrza Trzcianki, pismo stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący poinformował, że trwają prace nad przystąpieniem do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie geodezyjnym Trzcianka- Dłużewo, w rejonie jeziora Logo i Sarcz; w rejonie ulicy Olchowej, dla obszaru farmy wiatrowej w rejonie wsi Siedlisko, wsi Stobno na dwóch działkach. Poinformował także, że trwają pracę dla wsi Stobno. Natomiast do końca sierpnia projekt uchwały zostanie skierowany do Rady Miejskiej Trzcianki. 

Przewodniczący komisji poinformował, że na kolejne spotkanie komisji wszystkie projekty uchwał zostaną dostarczone członkom komisji w celu zapoznania się.   Poprosił aby pan burmistrz ustosunkował się do zgłaszanych przez komisje wniosków co do planów szczegółowych  jak teren OSIR,  także wnioskowane było przez radnego Króla o opracowanie planu w rejonie ul. Krętej. Dobrze że opracowuje się plan wsi Stobno.
Witold Putyrski – tego projektu radni jeszcze nie mają ale trwają prace nad planem zagospodarowania przestrzennego w rejonie jeziora Sarcz wraz z terenem OSiR i terenem Bajka. Jutro wpłyną jeszcze dwa projekty w tej sprawie, a czy Przewodniczący rady skieruje je pod obrady to już od niego zależy. 

Ad. pkt. 7.

 Wypracowanie stanowiska  komisji co do koncepcji opracowanych                                  i przedłożonych komisji.

Witold Putyrski – do zadań zapisanych w budżecie są opracowane następujące koncepcje. Koncepcje zostały zaprezentowane radnym:
1. Zagospodarowanie terenu przy Starostwie,  
2. Zagospodarowanie terenu ulicy Parkowej,

3. Zagospodarowanie terenu ul. Jaworowej, Akacjowej do ul. Lipowej

4. Zagospodarowania ronda przy ul. Lelewela,

5. Zagospodarowanie  terenu ul. Rzemieślniczej

6. Zagospodarowanie ul. Zielnej i terenów koło posesji Kołodziejczyka.

7. Zagospodarowanie ścieżki pieszo rowerowej tzw. Niedźwiedziówki do ul. Broniewskiego. 

Uwagi do zaprezentowanych koncepcji:
Komisja wnioskuje żeby przy projektowaniu ścieżki pieszo-rowerowej tzw. Niedźwiedziówki przyjąć wersję przejścia na drugą stronę na wysokości ogródków działkowych, wykorzystując spowalniacze.

Komisja wnioskuje o przedstawienie kosztorysu zagospodarowania ul. Olchowej, Jarzębinowej, Jeżynowej.

W celu udrożnienia ruchu na projektowanych ulicach, Komisja wnioskuje wykorzystać wersję parkowania samochodów na części chodnika.

Przewodniczący komisji poprosił pana W. Putyrskiego żeby na każdym posiedzeniu komisji przedstawiane były nowe opracowania koncepcji .

Witold Putyrski – Urząd otrzymał pismo z ZIK na temat , że stan ogólnospławnej kanalizacji sanitarnej ul. Matejki dyskwalifikuje ją do dalszego użytkowania. Także problem jest z ulica Spółdzielców spękanie powierzchniowe asfaltu jest spowodowane słabą podbudową.

Komisja wnioskuje o zlecenie opracowania ekspertyzy dot. budowy drogi Spółdzielców.
Komisja pozytywnie zaakceptowała przedstawione koncepcje. 

Ad. pkt. 8.

Sprawy wniesione do komisji.

Sprawy, które wpłynęły do komisji Przewodniczący komisji  przedstawił w punkcie 6 porządku posiedzenia.
Ad. pkt. 9.

 Wolne wnioski.
Marian Dużyja – w pewnym okresie kierowane były pisma przez panią Togę, w tym rejonie powstały już trzy budynki, ludzie nie mają możliwości do nich dojazdu, wyjazdu. Wnioskuję  o uwzględnienie tego gruntu do wykupu w celu zrobienia drogi.
 Edward Jurys wnioskuję o rozbudowę placu zabaw przy Parku 1 Maja.

Edward Jurys wnioskuję o wymianę piasku w piaskownicach na placach zabaw.
Robert Szukajło   wnioskuję do Burmistrza Trzcianki o wprowadzenie do budżetu na rok 2008 zadania: wybudowanie wraz z   kładką, łącznika łączącego ulicę Rzeczną z osiedlem Kasprowicza. 
Przewodniczący komisji – dochodzą mnie słuchy, że Bank PKO BANK POLSKI ma zmienić lokalizację, należy zastanowić się nad przyjęciem budynku pod potrzeby Urzędu Miejskiego, druga propozycja- rozważyć możliwość przystosowania budynku po internacie  na potrzeby Urzędu Miejskiego.

Przewodniczący komisji -   informator samorządowy Burmistrza Trzcianki i Rady Miejskiej RATUSZ, jest skandalem dla mnie, że się zamieszcza opinię RIO i stanowiska Burmistrza dot. absolutorium, a nie pisze się nic jakie było stanowisko Komisji Rewizyjnej. 
Stawiam wniosek o upublicznienie materiałów drugiej strony, wnioskiem tym powinien zająć się Przewodniczący Rady. Stawiam wniosek aby w najbliższym Ratuszu ukazały się materiały Komisji Rewizyjnej dot. absolutorium. 
Stawiam wniosek, aby radni, którzy uczestniczyli z wizytacją w Sulechowie, na kolejnym posiedzeniu komisji, za dwa tygodnie, poinformowali szczegółowo komisję w celu zajęcia przez nią stanowiska na temat lokalizacji firmy Asfalt Polski. 

Stawiam wniosek o przystąpienie do rozmów i przedstawienie propozycji dot. budowy chodników w technologii nowa granit w okresie   funkcjonowania tej kadencji tj. 2 lat.

Stawiam wniosek do Przewodniczącego Rady na temat zorganizowania, przed sesją Rady Miejskiej, otwartego spotkania z mieszkańcami Trzcianki na temat lokalizacji basenu.

Krzysztof Oświecimski – stawiam wniosek o umieszczanie artykułów w Ratuszu pisanych przez radnych.

Marian Dużyja – proponuję powrócić do niezałatwionych spraw, które były na sesji, stawiam wniosek o umieszczenie w porządku posiedzenia komisji punktu  wypracowania stanowiska do zadań, które były tematem obrad sesji.

Ad. pkt. 10

Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
Protokółowała 
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