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Protokół Nr 27/08
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 23 września 2008 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Burmistrz Trzcianki Marek Kupś;

2. Witold Putyrski – kierownik referatu;

3. Bożena Niedźwiecka – skarbnik gminy.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji. Przywitał zebranych, przystąpił do realizacji porządku posiedzenia. Nikt z radnych do porządku nie wniósł uwag, porządek został przyjęty przez aklamację.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie  protokołu Nr 25/08 z 2 września 2008 r.

4. Wypracowanie stanowiska do projektu Statutu Gminy Trzcianka.

5. Analiza wykonania budżetu Gminy Trzcianka za I półrocze 2008r.

6. Ocena realizacji WPI na lata 2007-2015.

7. Analiza materiałów na sesję w dniu  24 września 2008 r.

8. Wnioski do budżetu na rok 2009.

9. Sprawy wniesione do komisji.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt. 3.

Protokół nr 25/08 został przyjęty w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych.

Ad. pkt. 4.

Wypracowanie stanowiska do projektu Statutu Gminy Trzcianka.

Komisja proponuje o umieszczenie projektu Statutu Gminy Trzcianka  na stronie internetowej Urzędu Miejskiego z możliwością wnoszenia uwag oraz doprowadzić do spotkania członków Komisji Statutowej z mieszkańcami Gminy Trzcianka w celu przedstawienia i przedyskutowania uwag do projektowanych zmian.  Ponadto komisja prosi o przesłanie projektu statutu do WOKIS z prośbą o przyjazd uprawnionego kompetentnego pracownika w celu omówienia i  odniesienie się do zmian w statucie zaproponowanych przez Komisję Statutową.
Wniosek został przyjęty w głosowaniu: za 7, wstrzymało się 2. Głosowało 9 radnych.

Radny Grzegorz Bogacz -  pozostawić zapis w § 11w  starej wersji statutu, gdyż nie jest potrzeba powoływania 2 wiceprzewodniczących. Nie widzę uzasadnienia merytorycznego.
Wniosek został poddany pod głosowanie: za 4, przeciwko 4, wstrzymało się 1. Głosowało 9 radnych.
Radny Krzysztof Oświecimski :
§ 10.2. – projekt statutu – skreślić zwrot: „oraz ich” i zastąpić przecinkiem.
Wniosek poddano pod głosowanie: za 5, wstrzymało się 4. Glosowało 9 radnych.

Radny Paweł Kolendowicz  zaproponował dopisać:

„W przypadku braku odpowiedzi w ustalonym terminie Kierownika jednostki, rada kieruje przyjęte  zalecenia pokontrolne   w formie uchwały.”

Wniosek poddano pod głosowanie: za 6, wstrzymało się 3. Głosowało 9 radnych.
Ad. pkt. 5.

 Analiza wykonania budżetu Gminy Trzcianka za I półrocze 2008r.

Wszyscy radni otrzymali informacje o wykonaniu budżetu Gminy Trzcianka za I półrocze.
Paweł Kolendowicz -  wczoraj komisja rewizyjna odbyła spotkanie, zgodnie z planem pracy analizowała wykonanie budżetu za I półrocze.  Komisja wypracowała wnioski i uwagi skierowała je do p. Burmistrza. Kolo 10 października komisja zwoła swoje kolejne posiedzenie, zapozna się z udzielonymi odpowiedziami p. Burmistrza i wypracujemy ocenę wykonania budżetu celem przedstawienia jej Radzie Miejskiej. W uzupełniającej informacji pan Burmistrz wiele rzeczy wyjaśnił. 

Przewodniczący komisji – sprawą wykonania budżetu zajmiemy się przed sesją październikową, w materiałach na sesję.
Ad. pkt. 6.

 Ocena realizacji WPI na lata 2007-2015.
Przewodniczący komisji – temat ten jest ujęty w planie pracy naszej komisji, corocznie analizujemy, oceniamy wykonanie realizacji WPI oraz jego korekta. Takiej korekty winna dokonać Rada Miejska, bo tylko ona jest władna i tylko ona może go zmienić. Po kolei będę czytał jego punkty i będziemy się do nich odnosili.
1. Budowa pływalni.  W roku 2007 wykonana zostanie koncepcja, w roku 2008  - dokumentacja techniczna, przewidziana jest pula 350 tys. na wykonanie dokumentacji technicznej.  Z tego co nam jest wiadome nie jest nic wykonane. Zadanie nie jest realizowane.  W uchwale jest napisane, gdzie ma być lokalizacja basenu jest napisane przy Gimnazjum nr 1. 
Burmistrz Trzcianki -  zadanie nie jest zrealizowane,  dopiero niedawno  osiągnęliśmy konsensus . Czuję się w obowiązku żeby na to pytanie odpowiedzieć. Dopiero niedawno osiągnęliśmy konsensus co do lokalizacji pływalni z członkami rady Miejskiej, część  radnych proponuje aby lokalizacja była przy hoteli Nowy Ajaks.  Część radnych i ja chcę lokalizację przy G Nr1. Niedawno odbyło się spotkanie radnych i dyrektorów placówek oświatowych dot.  określenia bazy sportowej i turystycznej w naszym mieście i gminie.  Pytanie postawione wprost czy decydujemy się na rozpoczęcie budowy pływalni w roku przyszłym czy też  robimy zmiany w planie i stawiamy sobie jako priorytet termomodernizacje i remonty placówek oświatowych.  Myślę, że wyniki dyskusji państwo znają, i to będzie początek do dyskusji Rady Miejskiej, czy tez nie zmianie zapisów w WPI.  Jeśli radni dojdą do wniosku, że rozpoczynamy inwestycję w roku 2010 to wtedy robienie koncepcji w tym roku  i projektu technicznego jest przedwczesne.  Pan przewodniczący ma rację, że  w tym punkcie uchwała nie została zrealizowana. Musimy się zastanowić, czy ze społecznego punktu widzenia oczekiwana jest budowa pływalni w tym czasie, czy też budowę pływali powinno zastąpić naszych gości priorytetów czyli remontów kapitalnych szkół.
Leszek Stolarski – pan Burmistrz podał swoje zdanie, znam zdanie radnych  chciałbym wiedzieć w którym kierunku pójdziemy. Rada jest za pływalnią, Burmistrz za ocieplaniem. Mamy tylko 3 lata żeby zrobić pływalnię. Jeśli Czarnków zrobi pływalnię to nasza pływalnia nie będzie ekonomiczną.
Burmistrz Trzcianki – w ubiegłym tygodniu odbyło się spotkanie Rozwoju Gospodarczego Wielkopolski w Poznaniu, którego byłem przewodniczącym, było zaproszonych dwóch dyrektorów departamentu i był przedstawiciel departamentu sportu, było stwierdzenie, że w takim przypadku jak jest powiat mieszany, czy też gdy w powiecie są dwa miasta będzie odstępstwo od zasady. Nie będzie to przeszkodą uzyskania dotacji z  Urzędu Marszałkowskiego. Na dzień dzisiejszy wysokość dofinansowania wynosi 2 miliony zł.  Urząd Marszałkowski i sejmik województwa stoją na stanowisku, że pływalnie są elementem luksusowym infrastruktury miast. W związku z tym priorytetem są sale i hale sportowe, wiele gmin nie posiada pełnowymiarowych obiektów.  Nie ma zagrożenia, że Czarnków rozpocznie wcześniej i dostanie, a my nie dostaniemy.
Leszek Stolarski – chodzi o to, że miasta są w bliskiej odległości i nie są na tyle bogate, żeby same utrzymywały pływalnie. 
Burmistrz Trzcianki –moja propozycja zmierza w tym kierunku żeby w roku przyszłym zrobić dokumentację pełną, a w roku 2010 przystąpić do budowy basenu.   
Krzysztof Oświecimski – pan Kupś typowe dla niego jest takie działanie. Postawił wszystkich kierowników jednostek pod ścianą i powiedział albo termomodernizacja albo pływalnia.  Jeśli chodzi o pływalnie to powinniśmy ja wybudować jako pierwsi w stosunku do Czarnkowa.  Przemawia za tym to, że oprócz środków od Marszałka możemy uzyskać środki także z powiatu. Wspólnota samorządowa jest za realizacja budowy pływali, jest harmonogram spisany, teraz organ wykonawczy powinien to realizować, zgodnie z zapisami w WPI. 

Marian Dużyja – na spotkaniu dzisiaj padają dwa zdanie, należy podejść do tej kwestii bardzo poważnie, żebyśmy wszystkiego z Czarnkowem nie przegrywali, bo nas wyprzedzają, są to różne czynniki. Tak się zadziało z obwodnicą. Myślę że do tego tematu należy podejść doprowadzić do harmonogramu pilnych inwestycji co musza być zrealizowane w naszej gminie.  To może i powinno być odwzorowane w WPI. Nie chodzi o to że chcę zadanie jakieś uciąć, ale nadać im jakąś kolejność.  Chcemy skorzystać z dopłat do obiektów.  Musimy wszystko rozsądnie rozwiązać. 
Przewodniczący komisji – wsłuchiwałem się w wypowiedź radnego i jej nie rozumiem. Jest WPI,  jaki jeszcze harmonogram jest potrzebny. WPI ustali hierarchię i terminy, mamy precyzyjnie wszystko rozpisane na lata 2008 do 2010, plan jest nawet do roku 2015. My na tej komisji ustaliliśmy hierarchę ważności. Mamy tam  wszystko napisane. Siedzę w budownictwie i wiem jak ważne jest przygotowanie inwestycji, jeśli się coś robi szybko to coś się zawali.  Wszystko z rozmysłem rozpisaliśmy, projekt jest ważny trzy lata, może leżeć na półce.  My nic nie mamy. Burmistrz się zastanawia. Realizujmy co jest zapisane.  Jeśli nie chcemy realizować to na sesji z odpowiednim wyprzedzeniem mówmy argumenty, dyskutujmy. Musimy się  poważnie traktować, jeśli coś uchwalimy to ma być święte.  Stwierdzamy, że punkt 1 jest niezrealizowany. 
Marian Dużyja – dzisiaj już wiemy, że priorytetem większym są sale gimnastyczne niż basen.

Przewodniczący komisji – dzisiaj oceniamy wykonanie uchwały, którą podjęła Rada Miejska 27 września 2007 r.  Stwierdzamy, że zadanie nie zostało zrealizowane. 

Burmistrz Trzcianki - WPI był konstruowany kiedy jeszcze nie wiedzieliśmy na jakie inwestycje dostaniemy dofinansowanie ze funduszy strukturalnych.  Liczyliśmy na to, ze na ten cel pojdą pieniądze w ramach funduszy WRPO Wiemy na 100 % że na ten cel pieniędzy nie będzie. Nie wiedzieliśmy wtedy, że realizacja zadań będzie zrealizowana po większych kosztach niż się zakładało. Nie sądziliśmy, że ceny robót i materiałów podskoczą tak dużo.  Dyrektorzy uważają, że pilniejsze byłoby budowa dwóch sal sportowych  albo i trzech sal sportowych oraz termomodernizacja szkół. Termomodernizacja nie oznacza tylko ocieplenie ale również podniesienie estetyki obiektów, nie mamy na dzień dzisiejszy żadnej wzorcowej szkoły żeby ją komuś pokazać. Wszystkie szkoły SA niedofinansowane, należy tylko nad tym ubolewać, że ten temat umknął naszej uwadze.
Przewodniczący komisji – mamy WPI, wiemy że corocznie musimy go modernizować, trzeba to zrobić, nich pan nie napuszcza na mnie nauczycieli.  Ja mogę tez przyprowadzić pełną salę młodzieży i powiedzą, że chcą tylko pływalnię i mogą się uczyć w brzydkiej szkole.  Nie na tym rzecz polega, są inne argumenty, Powinniśmy podejść do zmian, to powinno się odbyć w październiku, dzisiaj to oceniamy i powinno się to odbyć w październiku. Burmistrz powinien nam cos zaproponować.

Burmistrz Trzcianki – do 10 października zaproponuję  zmiany w WPI, które uwzględnią wszystkie zmiany, które omówiłem na spotkaniu.  Pozwolą państwu podjąć decyzje co do kierunków inwestycji i możliwości finansowania ich,. W dalszej części przedstawię wartość nakładów, które musimy ponieść w przyszłym roku aby zrealizować zapisy żeby znajdujące się w WPI i część postulatów mieszkańców, z którymi się państwo zgadzacie. Liczę się z tym, że mogę nie otrzymać absolutorium ale wstrzymałem realizację pierwszego punktu WPI po to aby móc zrealizować następne. Robię to na swoją odpowiedzialność.  Będę odpowiadał przed RIO.
Przewodniczący komisji – radni i Burmistrz, wyszli z takiego założenia, nie ma kamer nie musimy opowiadać, ze 300 tys. na dokumentację przewróci panu budżet. 
2. Budowa Sali sportowej w Siedlisku oraz Gimnazjum Nr 2 w Trzciance.

Przewodniczący komisji – na ten rok  jest zapisana kwota 802,5  tys.         i dotacja 1.872,5 tys. Sytuacja jest taka, że dokumentacja jest, jesteśmy            w niedoczasie, z ustaleń wynika tak, że w roku 2007 miało być pozwolenie na budowę , a w 2008 rozpoczęcie budowy. Rozpoczęcia nie ma.   Oczekuję poważnych rozmów  w tym temacie. Musimy wiedzieć, co robimy, czy czekamy. Pan Burmistrz powiedział na sesji, ze trzepiemy się a wszystko jest jasne. 

Burmistrz Trzcianki – jest wykonana dokumentacja techniczna, został złożony wniosek od Wielkopolskiego Programu Operacyjnego na rozbudowę szkoły podstawowej   i budowę Sali sportowej przy Gimnazjum. Wczoraj otrzymaliśmy pismo z Urzędu Marszałkowskiego, przeszliśmy pierwszy etap preselekcyjny, w tej chwili będzie kolejny etap merytoryczny, prawdopodobnie do końca października  będzie ogłoszona lista rankingowa.  Każda inwestycja będzie punktowo oceniana, jest tzw. minimum, które należy uzyskać i  te inwestycje, które otrzymają pożądana ilość punktów zostaną skierowane do  Zarządu Wielkopolskiego.  Opóźnienie wynika z tego, że wnioski zostały przyjmowane z kilkumiesięcznym opóźnieniem. Wynikało to z tego żeby dostosować pewne przepisy, komisja europejska wiosną tego roku opracowała kryteria do norm polski. Opóźnienia wynikały z działań unii europejskiej. W najbliższym czasie wystąpimy z głoszeniem o przetargu i o pozwolenie, ale musimy mieć jasność   i pewność czy będziemy budowali salę mniejszą czy większą.
Przewodniczący komisji – z końcem roku pan Burmistrz otrzyma decyzję czy otrzyma dofinansowanie i musi któryś wariant wybrać.  I w tym momencie pan powinien się zwrócić do Rady z konkretna propozycją. Jest 900 tys. na ta sale, które nie będą wykorzystane4 należy to rozparcelować. Przesunąć termin realizacji i robić przetarg w I kwartale. 

Burmistrz Trzcianki – na bieżąco przekazuję informację. Jakie by pan podjął decyzje na moim miejscu skoro nabór wniosków był opóźniony.  O takiej sytuacji mówiłem już na spotkaniu i ostatnim posiedzeniu komisji.  Dowiedziałem się w ubiegła środę kiedy będzie  ogłoszenie o II etapie. 
Przewodniczący komisji – w miesiącu czerwcu   taką informację otrzymaliśmy od p. Putyrskiego , że idziemy w dwa projekty, że składamy wnioski, można tą sprawę wyjaśnić,  do końca roku nie ma szans otrzymania decyzji. 
Burmistrz Trzcianki – uważam , że kilka miesięcy nie spowoduje żadnych zmian i powinniśmy zaryzykować. Mamy koniec września nie wprowadzimy nowych inwestycji do budżetu, mamy podpisane umowy i rozpisaliśmy przetargi i z tego względu rynek nie będzie w stanie przerobić pieniędzy.  Jasno to wszystko mówimy.
Przewodniczący komisji – o tym też należy rozmawiać z radnymi wiejskimi, należy powiedzieć, że nikt im tego nie zabiera.

Burmistrz Trzcianki – tłumacze to na każdej sesji.

Paweł Kolendowicz – pan Burmistrz powiedział, że jesteśmy przygotowani dokumentacyjnie i że wniosek został złożony. Mam pytanie czy SA dwie dokumentacje opracowane na budowę Sali, czy tez jest jedna wybrana przez pana. 

Burmistrz Trzcianki – nie powiedziałem tak, wniosek złożony do WPO, będziemy mieli dwie dokumentację, na sale krótsza i na sale dłuższą.  O tym informowaliśmy i daliście przyzwolenie na dwie dokumentację. 

Witold Putyrski – wymagania stawiane przez WPO były stawiane później niż przystąpiliśmy do prac projektowych. 

Grzegorz Bogacz – Ministerstwo Rozwoju  regionalnego dostało nowe wytyczne,  ludzie w Urzędach Marszałkowskich mają wszystkiego dość, bo obrywają od samorządowców, a tak naprawdę warszawa tego nie załatwiła. 
Przewodniczący komisji – podsumowując dyskusję odnośnie realizacji p. 2 WPI, wykonano projekty techniczne Siedlisko Gimnazjum Nr 2. Zadanie fizycznie nie realizowane z uwagi na opieszałość opóźnienia w rozpatrywaniu wniosków o pozyskanie środków zewnętrznych.

3. Budowa sieci wodociągowych na terenach wiejskich. 
Burmistrz Trzcianki – inwestycje niezależnie od tego czy otrzymamy dofinansowanie realizujemy , nie mamy szansy otrzymania dotacji z Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego , ale chcemy spróbować w ramach PROW, ale przyjmowanie wniosków do PROW odbędzie się w IV kwartale tego roku. Na dzień dzisiejszy największe opóźnienie jest w PROW, wiemy, że będzie duża konkurencja.   Jest robiona symulacja ekonomiczna, jeśli inwestycja nie przynosi dochodów to nie ma szans na dofinansowanie. 
Stobno zostało zakończone,  w WPI są wpisane niektóre inwestycje. 

Przewodniczący komisji – oceniamy zadania wpisane w WPI. 
4. Przygotowanie do budowy obwodnicy Trzcianki.
Przewodniczący komisji  - jedno pytanie, kiedy będzie uchwalone Studium, my jako komisja czekamy od 1.5 roku na spotkanie z komunikantem. Zgodnie z umową już prace powinny być zakończone. 

Burmistrz Trzcianki – komunikacja jest jednym z elementem Studium. Do końca nie mamy uzgodnionej trasy przebiegu obwodnicy.  Musimy rozmawiać o poszarzeniu granic miasta. Czy uważa pan, że nieuchwalenie Studium hamuje rozwój gospodarczy miasta.
Przewodniczący komisji – jeżeli pracujemy nad studium  należy zamykać temat. 

Burmistrz Trzcianki – pan stara się głosić opinie w naszym mieście, że sprawa Studium jest sprawa najważniejsza w naszym mięście. 

Przewodniczący komisji – 29 lipca 2004r. Rada podjęła uchwałę o przystąpieniu do opracowania studium, po to podjęliśmy tą uchwałę żeby nie było sporów, są jasno określone rzeczy. Do momentu uchwalenia trzeba sobie radzić. 

Burmistrz Trzcianki – mamy inne zdania, nie możemy zdecydować się jaką funkcję nadąć terenom, pomiędzy jeziorem Logo a Sarczem. W mieście mamy dużo takich obszarów, co do których mamy wątpliwości jaką powinni pełnić funkcję. 

Paweł Kolendowicz – blokuje się pewne zdanie, nie zatwierdziliśmy planu wokół jeziora Logo z argumentacją brak Studium. Ile pan wniosków odmówił ludziom na plan miejscowy z argumentacją brak studium. Wszystkie nasze gminy w powiecie mają plany zagospodarowania przestrzennego, ja tylko biedny , siedzę sobie teraz w Trzciance i patrzę moja Trzcianka ma plan nieaktualny, wyblakły, szmata, powinien się pan wstydzić za brak planu.
Burmistrz Trzcianki – kieruję się zawsze rozwojem miasta i dawaniem ludziom pracy. A ja jestem dumny z tego, że nasza gmina  ma największe dochody.
Edward Jurys – do kiedy miało być zrobione Studium.

Przewodniczący komisji – do 6 czerwca 2008 r. 80 tygodni od momentu podpisania umowy. 

Witold Putyrski – tak nie należy liczyć , bo są jeszcze inne zapisy w umowie .

5. Modernizacja dróg gminnych.

Przewodniczący komisji - Na rok 2008  gmina daje 600 tys. a dotacja wynosi 1.200 tys. zł.

Burmistrz Trzcianki – wydatki na inwestycje drogowe zostały przekroczone 15-krotnie.  Same wydatki w dziale 600 tj, ponad  9 milionów zł. w tym   same wydatki inwestycyjne wynoszą ponad 8 milionów. Warto tu się zatrzymać,  czy to jest rażące naruszenie zapisów WPI, jeżeli przekroczyliśmy wydatki na ten cel. 
Przewodniczący komisji – to co jest zrobione, to jest cześć i chwała, ale nie uznaję takiego tłumaczenia 10 zadań nie zrobionych a coś zrobiłem 15-krotnie więcej. Bardzo dobrze. To że się robi to widać. Początek roku był fantastyczny, a środek nie, ale nie wiem jaki będzie na końcu. 

Burmistrz Trzcianki – w środku roku realizowaliśmy ul. Gorzowską, Parkową i Mickiewicza.  Nasza inwestycja na drodze 178 została zakwalifikowana jako jedna z sześciu do realizacji z dofinansowaniem z funduszy strukturalnych.  Pojawił się problem, że część przepisów polskich nie zostało zakwalifikowanych do przepisów unii europejskiej, zwłaszcza w zakresie decyzji środowiskowej. Do końca przyszłego tygodnia ma być podjęta decyzja, czy będzie konieczność robienia nowej dokumentacji technicznej.  Czy będzie konieczność uzyskania pozwolenia na budowę. Jeśli byłaby konieczność uzyskania pozwolenia na budowę to oczywiście procedura przedłuża się o kilka miesięcy.  
Krzysztof Matkowski – w budżecie gminy na profilowanie dróg gminnych jest zapisana kwota 100 tys. zł. Nie zostało do tej pory nic wydane.

Burmistrz Trzcianki – informację w tej sprawie przedłożę na sesji.

6. Budowa kanalizacji sanitarnej w Trzciance oraz we wsiach: Siedlisko, Rychlik, Stobno, Wrząca, Przyłęki, Górnica, Biernatowo, Łomnica, Pokrzywno, Kępa, Runowo, Nowa Wieś.

Przewodniczący komisji – na ten cel jest zapisane w WPI 250 tys. zł na dokumentację techniczną. 

Rozumiem , że pojawi się co będziemy robić w pierwszej kolejności rozumiem, że do 10 października pojawi się korekta.

7. Rozbudowa cmentarza komunalnego 
Przewodniczący komisji – w tym punkcie nic się nie zmienia.
8. Modernizacja i rozbudowa składowiska odpadów komunalnych.
Przewodniczący komisji -w tym punkcie nie będziemy na razie dyskutować .

9. Budowa boisk sportowych przy szkołach podstawowych, gimnazjach i OSiR.
Przewodniczący komisji -  w roku 2008 zł. w WPI jest zapisana kwota jeden milion zł. na boisko piłkarskie przy Gimnazjum Nr 1 w Trzciance i boisko piłkarskie przy Gimnazjum w Siedlisku. Rozpisany jest przetarg  na boisko przy SP nr 3 i Gimnazjum nr 2. 

Burmistrz Trzcianki – ogłosiliśmy przetarg na boisko przy SP nr 3 i Gimnazjum nr 2. W jednym i drugim przypadku wpłynęła tylko jedna oferta. Okroiliśmy zadanie o ogrodzenie.   W Siedlisku nie, bo jako priorytet zdecydowaliśmy na budowę Sali. 

Przewodniczący komisji – młody człowiek, który nie wiedział gdzie pracuje  uświadamiał mnie, że powinniśmy robić. Dowiedziałem się, że to informatyk i on decyduje gdzie mają być boiska. Czy jest podjęta decyzja w sprawie lokalizacji boiska.
Burmistrz Trzcianki – w przypadku boiska przy SP nr 3 oferta jest wyższa o 58 tys. zł od kosztorysu inwestorskiego. W przypadku boiska przy Gimnazjum nr 2 o 78 tys. zł. razem jest to 147 tys. zł. Ceny wynikają z tego że firmy nie maja mocy przerobowej i chcą szybkom zarobić. Moja propozycja jest taka aby przesunąć budowę boisk na rok przyszły natomiast  te kwoty przeznaczyć na budowę ciągu pieszo-rowerowego na ul.Wieleńska do ogródków działkowych. Brakuje nam tam kwoty ok. 500 tys. zł.  Uważam, że wykonując teraz boisko, to firmie przepłacimy, w jednym i w drugim przypadku ta sama firma złożyła.  

Przewodniczący komisji – jest wrzesień, a pan sobie do zrobienia dokłada 500 tys. zł. na ścieżkę. 
Burmistrz Trzcianki – propozycja moja jest taka, że zapiszemy to w wydatkach niewygasających. Rozpiszemy w tym roku przetarg z możliwością  zakończenia inwestycji do kwietnia przyszłego roku.

Przewodniczący komisji – w każdej gminie wszyscy ogłaszają teraz przetargi. 

Leszek Stolarski – czy w przyszłym roku wykonanie boiska będzie tańsze. Jeśli mamy dwie inwestycje to chociaż zróbmy jedną. Zawsze będzie to, że dzieci będą mieli jedno boisko. Słyszę, że i tak ścieżka nie będzie zrobiona w tym roku, a boisko można jedno wykonać. 

Przewodniczący komisji  czy pan Burmistrz zmienił zdanie co do lokalizacji boiska przy SP nr 3.

Burmistrz Trzcianki – nie.

Przewodniczący komisji – przewodniczący komisji przedstawił na planszy rozrysowane dwie propozycję boiska przy SP nr 3. Pierwsza lokalizacja to propozycja nauczycieli, druga propozycja to propozycja p. Burmistrza.  Proszę o opinię rady, zespołu projektantów odnośnie lokalizacji boiska. 

Burmistrz Trzcianki – argumenty przemawiające za moją lokalizacją, to    jest dokumentacja techniczna, która uwzględnia podłączenie do sieci sanitarno-deszczowej. Mamy zamiar ten kompleks rozszerzyć dobudować bieżnię dł. 60 m. taka, która jest potrzebna do realizacji programu nauczania lekcji w-f. 
 Pan Burmistrz przedstawił na planszy lokalizację sali sportowej i innych urządzeń sportowych.  Przedstawiona lokalizacja uwzględnia dobre funkcjonowanie komunikacyjne i ekonomiczne ze względu na bliskość lokalizacji  przyłączy. 
Przewodniczący komisji – do każdej koncepcji jakieś tam racje są. Ja nie jestem architektem tak jak i pan Burmistrz. Prośba jest taka wniosek o opinie architektów. Nich się wypowiedzą fachowcy. 

10. Uzbrajanie terenów pod  budownictwo mieszkaniowe i przemysł. 
Przewodniczący komisji -  razem w WPI jest zapisane 850 tys. zł.  Do tego punktu komisja nie wniosła uwag. 

11.  Modernizacja ul. Kościuszki, Placu Pocztowego orasz parku 1 Maja.

Przewodniczący komisji – już była wizualizacja .  Jak będzie projekt na pewno p. Burmistrz radnym przedstawi. 

12. Modernizacja i rozbudowa oświetlenia. 
Stolarski Leszek – czy dalej dyskutujemy o budowie oświetlenia z ENEA.

Burmistrz Trzcianki – na oświetlenie nie ma dofinansowań. ENEA jest zainteresowana rozwiązaniem kompleksowym. Logiczne jest to żeby przed rozbudowa drogi 178 przebudować oświetlenie.  Punkt ten nie jest zrealizowany, byłby jakbyśmy realizowali Duży projekt na spłatę coroczną. Jak państwo widzicie realizację tego punktu.  Dzisiaj płacimy za eksploatację oświetlenia ok. 150 do 180 tys. więcej, bo mamy sporo oświetlenia nie energooszczędnych . jest to monopol ENEA. Oczekuję wszelkich informacji  w tej sprawie. 
Przewodniczący komisji – na kolejnym posiedzeniu komisji zajmiemy się sprawą modernizacji oświetlenia. 

Grzegorz Bogacz – Trzcianeckie Forum Obywatelskie dwa lata temu prosiło o nieupieranie się radnych, i traktować, że to jest pomysł M. Kupsia, żeby wejść w  wielką inwestycję modernizacji oświetlenia, bo wiedzieliśmy, że będą modernizację ulic i chodników. 
Ad. pkt.7. 

Analiza materiałów na sesję w dniu  24 września 2008 r.

Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2008;
Burmistrz Trzcianki – odstąpić od realizacji w tym roku dwóch boisk i ogłosić kolejny na początku roku i  a różnicę kwot wpisać na budowę ciągu pieszo rowerowego przy ul. Wieleńską i realizacja inwestycji  do końca kwietnia.  Realizujemy ponad 20 zadań drogowych.  Zadanie budowy ścieżki wprowadzone było do budżetu w miesiącu kwietniu.
Krzysztof Oświecimski – zadanie to było w budżecie od samego początku. 

Burmistrz Trzcianki – rozmawiałem z przewodniczącym Rady Miejskiej w sprawie sesji, zaproponowałem przesunięcie odbycia jej na 1 października, ale prośba moja nie znalazła poparcia. Będziemy po przetargach, wtedy będziemy mieli więcej informacji.

Marian Dużyja – jeśli jest nadmiar pieniędzy to proszę zrealizować  następujące zadania połączenie ul. 27 stycznia z ul. Lelewela, wzdłuż ul. Lelewela do ul. Rzemieślniczej w kierunku do ul. Zielnej. Nie wiem ile te zadania będą kosztowały. Proponuje zwiększenie środków na te zadania.

Przewodniczący komisji –  mamy w budżecie na budowę  chodnika od ul. Rzemieślniczej do Zielnej zapisane w budżecie środki 80 tys. ale nie wiemy czy to starczy. Natomiast na projekt techniczny w budowy tej ulicy są środki 20 tys.  Budowa ciągu pieszo rowerowego od ul. Żeromskiego do Lelewela wynosi 40 tys. zł. Jeśli jest na te zadania za mało  środków należy dołożyć.  Panie Burmistrzu dobrze byłoby żeby pan się odniósł do każdego zadania zapisanego w wydatkach majątkowych. Musimy zdecydować gdzie dokładamy, gdzie brakuje. Mamy koniec września musimy precyzować.
Burmistrz Trzcianki – musimy podjąć taką decyzję czy rozpisujemy przetarg na rozbudowę szkoły w Siedlisku i rozbudowę Sali.  Mam takie stanowisko żeby nie czekać i rozpisać przetarg na większą salę. 

Przewodniczący komisji – jaki ma sens budować salę 30x 20 a 36x 20, co pan przez to zyska.  Szansa otrzymania dotacji jest zerowa. My idąc w większą salę nie uzyskujemy niczego.  Musimy wiedzieć, że każdy metr trzeba ogrzać, czy to ma sens, niczego nie zyskamy. 

Burmistrz Trzcianki- przy omawianiu WPI powiedziałem, że zwłoka wynika z tego że mamy wątpliwości jaką salę budować.  Po ostatnich spotkaniach widzę dla nas większą szansę, na plus mamy, że rozbudowujemy szkołę. Jest to wysoko punktowane.  Ważnym elementem jest że inwestycja pełni ważną rolę środowiskową. Czy sala powinna mieć pełne zaplecze, im więcej funkcji jest wpisane do projektu to daje dodatkowe punkty.  Moja opinia jest taka ogłosić przetarg i budować salę z dużym zapleczem.  Mamy pieniądze jeśli projektowanie pływalni przełożymy na rok przyszły. W tym roku będziemy mieli 350 tys. zł. Boiska jeśli realizacje ich przeniesiemy na rok kolejny , mamy z tego zadania środki. Tak samo z termomodernizacji. Nie ma decyzji o dofinansowanie tego zadania. Prowadzimy rozmowy z bankiem Gospodarstwa Krajowego mamy otrzymać odpowiedź jakie są szanse na dofinansowanie na Narodowego Funduszu termomodernizacji 25 %. 
Marian Dużyja – jeśli nie mamy klarownej sytuacji co do dofinansowania zadań to należy poczekać, znam stanowisko Burmistrza, nie rozpoczynać przetargu, moim zdaniem należy inwestycje wykonać skromniejszą. 
Przewodniczący komisji – mamy dwa odrębne zdania, pan Burmistrz uważa, że należy robić przetarg a pan Dużyja że nie.   Otrzymaliśmy dużo informacji musimy zrobić przerwę aby dyskutować, zmiany są istotne.
b) zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Poznaniu 
na przebudowę drogi i chodnika przy ulicy Broniewskiego w Trzciance;
Komisja nie wniosła uwag.
c) zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Poznaniu 
na przebudowę drogi i chodnika przy ulicy  Konopnickiej w Trzciance;
Komisja nie wniosła uwag.

d) udzielenia dotacji z budżetu gminy dla Parafii Rzymskokatolickiej 
pw. Trójcy Świętej w Róży Wielkiej na prace konserwatorskie i roboty budowlane przy kościele zabytkowym pw. Matki Bożej Królowej Polski w Łomnicy;
Komisja nie wniosła uwag.

e) - szczegółowych zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych przyznawanych zawodnikom 
za wysokie wyniki sportowe (Wariant I);

- warunków i trybu wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego w gminie Trzcianka oraz w sprawie stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym (Wariant II);
Komisja popiera wnioski zgłoszone przez Komisję Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji.
f) powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej opiniującej projekty list przydziału lokali mieszkalnych i lokali socjalnych na rok 2009;
Komisja ustaliła, że skład komisji zostanie ustalony na posiedzeniu Rady.
g) - działań gminy Trzcianka na lata 2008-2012 na rzecz poprawy sytuacji mieszkaniowej (Wariant I);

- działań gminy Trzcianka na lata 2008-2012 na rzecz poprawy sytuacji mieszkaniowej (Wariant II);
Przewodniczący komisji – jest inicjatywa klubu, którego jestem przewodniczącym, napisaliśmy projekt uchwały, pan Burmistrz pod tym samym tytułem napisał zmodyfikowaną wersję, musimy przeanalizować żeby komisja wypracowała stanowisko. 

Grzegorz Bogacz – wnioskuję aby radni zgłosili swoje uwagi do projektów uchwał, a nie teraz czytać uchwały od a do z.

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie wniosek: kto jest za czytaniem całości projektów uchwał, Wynik głosowania:  za 5, przeciwko 1, wstrzymało się 3.

Przewodniczący komisji czytał projekt uchwały zgłoszonej przez klub, projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. Naniesione uwagi wraz z głosowaniem nad jej przyjęciem są naniesione na projekcie uchwały i stanowią załącznik do protokołu i oznaczone są nr 3g i g. 
h) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianka – Trzcianka Południe;
Komisja wnioskuje o niepodejmowanie uchwały do czasu uchwalenia Studium.  Przyjęto w głosowaniu: za 5, przeciwko 2, wstrzymało się 2. Głosowało 9 radnych.
i) wynagrodzenia Burmistrza Trzcianki.
Skarbnik Gminy – Burmistrz od kilku lat nie otrzymywał podwyżki wynagrodzenia. Burmistrz realizuje b. dobrze dochody z tytułów podatków i opłat lokalnych, inflacja się zmniejsza . Podwyżki otrzymują wszystkie grupy zawodowe.  Burmistrz pozyskuje inwestorów, rozbudowują się istniejące  firmy. W gminie dzieje się coraz lepiej coraz mniej wypłacamy zasiłków z opieki społecznej i dodatków mieszkaniowych.  Organizujemy dla niezaradnych roboty publiczne i interwencyjne.
Paweł Klendowicz-  bez przesady  z tym pozyskiwaniem inwestorów,   proszę ich wymienić.
Leszek Stolarski – pani Skarbnik ma rację, Trzcianka pod względem przemysłowym rozwija się najlepiej w okolicy. 
Marian Dużyja – nie ma lepszej zachęty do pracy jak właściwa pensja. Powinniśmy rozsądnie podejść do sprawy, Burmistrz zarządza dużą jednostką.

Przewodniczący komisji – dzisiaj nie poddam projektu uchwały pod głosowanie. Jutro będą przedstawione stanowiska klubów i będziemy głosować.
Ad. pkt.8.

 Wnioski do budżetu na rok 2009.
 Marian Dużyja złożył wniosek do budżetu na piśmie, który zostanie przekazany p. Burmistrzowi. Wniosek stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt.9. 

Sprawy wniesione do komisji.

Ad. pkt.10. 

Wolne wnioski.

Edward Jurys – pan Burmistrz bardzo fajnie mówił o wzroście pewnych wydatków, ale te wydatki nie pokrywają się z wydatkami rzeczowymi zaplanowanymi.

Burmistrz Trzcianki – proszę podać przykłady niewykonania zakresu rzeczowego.

Grzegorz Bogacz – panie przewodniczący w statucie jest zdefiniowane jak powinny wyglądać wolne wnioski, na pewno nie są to komentarze jakie słyszymy, to nie jest wolna amerykanka, lecz posiedzenie komisji.

Paweł Kolendowicz – mam dwa wnioski związane z ruchem drogowym: 

1.Wnioskuję o przeniesienie przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Sikorskiego z Wiosną Ludów. Obecne przejście jest za blisko ulicy Sikorskiego. 
2.  Wnioskuję o zrobienie przejścia dla pieszych na ulicy Słowackiego. 

Komisja wnioskuję o ujęcie w budżecie na rok 2009 zadania modernizacja domu pogrzebowego
Krzysztof Matkowski – wnioskuję o oznakowanie wjazdu do Przyłęk. Jadąc szosą od Trzcianki jest pierwszy wjazd, który nie jest oznakowany.

Przewodniczący komisji – to co się dzieje na ul. Roosvelta jest zwykłą złośliwością, stoją walce, stoi masa, wystarczy wydać rozkaz uporządkowania tego. Jeśli zrobiło się tam kanalizacje i przyłączenia, to ten co to robił niech uporządkuje.   Proszę o uporządkowanie tego terenu.
Burmistrz Trzcianki – kanalizacja z podłączeniami dla Policji jest zrobione, ale nie zapłacone.

Kosztorys inwestorski dotyczący przebudowy łącznika z ul. Żeromskiego do Lelewela łącznie z przebudową ronda oraz kawałka ul. do ul. Rzemieślniczej wraz z uzbrojeniem wpustów deszczowych to kwota jeden milion osiemset zł.  Ulica Lelewela do ul. Rzemieślniczej do projektowanego ronda to kwota ok. 1 miliona. Odcinek od ronda  do ul. Zielnej wraz z zjazdem do ul. Gorzowskiej to kwota ok. 2 miliony zł. Droga wykonana będzie z asfaltu a chodniki z polbruku. 
Ad. pkt. 11. 

Zamknięcie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji, zamknął posiedzenie.
Protokółowała 
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