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Protokół Nr 28/08
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 27 listopada 2008 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Bożena Niedźwiecka- Skarbnik gminy, Grażyna Wiśniewska – prezes ZIK, Witold Putyrski – kierownik Referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki. Posiedzenie komisji odbyło się w Sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki i trwało od godziny 1100 do 12.30. Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji. Przywitał zebranych zaproponował następujący porządek posiedzenia.  Poprosił o przesuniecie p. 3 „przyjęcie protokołu Nr 26/08 z 3 września 2008 r. i 27/08 z 23 września 2008 r.” na kolejne posiedzenie komisji tj. 9 grudnia 2008 r.
Porządek posiedzenia dzisiejszej komisji przedstawia się następująco:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Analiza materiałów na sesję w dniu  27 listopada 2008 r.

4. Sprawy wniesione do komisji.

5. Wolne wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt. 3. Analiza materiałów na sesję w dniu 27 listopada 2008 r.                                       

Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2008,
Witold Putyrski – jest zapisane w budżecie zwiększenie na modernizację ul. Broniewskiego kwota 20 tys. zł.  Proszę rozważyć taką możliwość, projektant pomylił się z obliczeniami na wykonanie parkingu na zatoczkę autobusową. 

Bożena Niedźwiecka – 21 listopada dostaliśmy dotacje na 32.090 zł na wyrównywanie szans edukacyjnych dla dzieci i młodzieży. Program realizowany przez Szkoły Nr 3 i Łomnicy. Dzisiaj przyszła zmiana na 2.694 zł jest to zwiększenie dotacji na wyszkolenie uczniów. Zwiększona została także dotacja związana na dożywianie  na kwotę 9 tys. zł. 
W uchwale przedstawionej na sesję uchwale znajduje się kwota  383 tys. w zaokrągleniu będę mówiła, są to dotacje od Urzędu Wojewódzkiego na subwencję oświatowe w wys. 60 tys. zł na doposażenie Gimnazjum Katolickiego. 2.412 zł jest to wpływy gminy między innymi z dzierżawy obwodów łowieckich . O kwotę 1.825.510 zmniejszamy pozycje ze sprzedaży gruntów rolnych , bo do sprzedaży nie doszło. Nie doszło, bo nie uzyskano zgodę Rady Miejskiej. Zwiększamy odsetki ze mienia komunalnego o 3 tys. Otrzymaliśmy wpływ za koncesje 15.643 zł. Są niewielkie dochody Urzędu Miejskiego w wys. 2.5 rys. zł. Wpływy z podatku rolnego od osób prawnych wynoszą 6.800 zł. Wpływy podatku transportowego od osób prawnych wynosi 9 tys. zł., od czynności cywilnoprawnych od osób prawnych wynoszą wpływy 700 zł.   Odsetki planowane od firm będą niższe o 5 tys. zł. Od osób fizycznych będą wyższe o 10 tys. zł.  Otrzymaliśmy rekompensatę wyższą od podatku od nieruchomości od zakładów pracy chronionej 16.185 zł. Podatek transportowy od osób fizyczny to kwota 15 tys. zł. Spadki i darowizny 8 tys. zł. opłata skarbowa wynosi 20 tys. zł. Zezwolenia na sprzedaż alkoholu 17.270 zł. Opłaty za wpis do ewidencji działalności gospodarczej 20 tys. zł. zmniejsza się opłatę planistyczną o kwotę 38 tys. zł. Odsetki od lokat i od rachunków bankowych wynoszą 35 tys. zł. W szkołach czynsze za wynajem od pomieszczeń wynoszą 5.5 tys. Odsetki szkolne wynoszą 500 zł. Łącznie zwiększenie wynosi 544.399 zł plus wspomniane subwencje i dotacje.  
Przewodniczący Komisji -  proszę o dokumentację i kosztorysy wszystkich zadań wymienionych w załączniku nr 10. Kwoty umieszczone w załączniku są kwotami poważnymi, chce wiedzieć skąd to się wzięło.  
Bożena Niedźwiecka – może kilka słów odnośnie załącznika, taki załącznik jest wymagany w budżecie i on jest oddzielny od tego, który państwo uchwalacie, są tam wymienione te zadania które są w budżecie  na przyszły rok. Zadania są aktualizowane na rok 2008 i rok 2009. Na rok 2009 to co jest w projekcie budżetu a na następne lata to co wynika z WPI uchwalonego przez radę Miejską. 

Przewodniczący Rady  - jeśli my dzisiaj na sesji zatwierdzimy to co jest napisane w wersji przedstawionej przez p. Burmistrza to rozumiem, że automatycznie  sobie będziemy zaprzeczali. Rozumiem, że te zapisy wiążą się z zapisami na rok 2009. 

Skarbnik Gminy – to jest oddzielne od budżetu przyszłorocznego. Ten załącznik nie ma wpływy o czym radni zadecydują uchwalając budżet na rok 2009.  Ten załącznik musi być zgodny z tym co Burmistrz przedstawił w swoim projekcie i tym co jest na dzień dzisiejszy w budżecie.  Proszę jeszcze aby przy tym WPI dopisać przy modernizacji dróg gminnych ulicę Matejki. 

Przewodniczący komisji – przyjęcie w dniu dzisiejszym na sesji zmian do budżetu załącznika nr 10 w wersji zaproponowanej przez p. Burmistrza nie skutkuje automatyzmem w głosowaniu przy korekcie WPI i uchwalaniu budżetu  na rok 2009.

Skarbnik Gminy – jeśli chodzi o wydatki   wprowadza się takie zmiany:  zmniejsza się 300 tys. na realizacje programów PROW – nie było naboru wniosków. Zmniejsza się wydatki inwestycyjne  o kwotę. 1.458.100 zł  w tym: 20 tys. na  PT na parking ul. Kościuszki, 72.100 tys. na przebudowę ul. Spokojnej, 280 tys. zł  budowa ciągu pieszo-rowerowego lewa strona ul. Wieleńska  do ul. Broniewskiego do przejazdu PKP przy ogródkach działkowych, 66 tys. budowa chodnika przy ul. Lelewela od ul. Rzemieślniczej do ul. Zielnej, 216 tys. budowa ciągu pieszo jezdnego od ul. Żeromskiego do osiedla Lelewela, 804 tys. przebudowa drogi i chodnika przy ul. Matejki w Trzciance. Zwiększa się wydatki na ul. Broniewskiego o kwotę 20 tys. zł na postawienie słupów i budowę parkingu. W dziale gospodarka komunalnej zwiększamy wydatki na remonty budynków komunalnych o 100 tys. zł.  Zwiększa się wydatki o kwotę 84.571 zł   z przeznaczeniem na ostateczne rozliczenie umowy o sprawowanie zarządu mieniem komunalnym.  Zmniejsza się 250 tys. zł na wykup mieszkań w budynku przy zbiegu ulic Matejki  i Mickiewicza.       O 3 tys. zwiększamy środki na utrzymanie cmentarza komunalnego. Dopłacamy do administracji do zadań zleconych, dotychczas dopłacamy do zadań administracja samorządowa teraz  RIO wymaga, żeby przenieść te wydatki do administracji rządowej, więc w dziale administracja są tylko przeniesienia żeby doprowadzić do zgodności z prawem. Dział 756 jest to dział gdzie znajdują się dochodzenia podatków i należności w związku z przejęciem gospodarki mieszkaniowej przez gminę.  Jest tu kwota 2.753 zł.  W dziale różne rozliczenia- były pieniądze w kwocie 20 tys. zł na współpracę z WZD na budowę chodnika we Wrzącej i pt. ciągu pieszo rowerowego w Stobnie, WZDW nie zrealizował zadań w roku 2008 i rozwiązuje się rezerwę. 
Przewodniczący komisji – chciałbym się zapoznać z korespondencją w tej sprawie.

Skarbnik Gminy – Dział 801 zwiększa się dotację dla szkoły katolickiej  są korekty w tym paragrafie, dotacja jest uzależniona od liczby uczniów w związku z powyższym w poszczególnych szkołach są różne kwoty zwiększeń lub zmniejszeń. Zwiększa się plany finansowe szkół  podstawowych o kwotę 127.129 tys. zł. W oddziałach przedszkolnych zmniejszamy dotację dla oddziału przedszkolnego przy szkole katolickiej o kwotę 7.783 zł. Dla gimnazjum katolickiego zwiększamy dotację o 60 tys. jest to subwencja ze wskazaniem na szkołę na adaptacje pomieszczeń na sale lekcyjne. W wydatkach majątkowych zmniejszamy 510 tys. termomodernizacja Gimnazjum nr 1.

Przewodniczący komisji – pani dyrektor szkoły ostro siadła na radnych, że nie będzie ktoś dzielił zadania, chciałbym usłyszeć jakieś argumenty p. Burmistrza, bo te które powiedział mnie zdziwiły, bo przecież za 500 tys. można było dużo zrobić. 
Skarbnik Gminy – są zmniejszone środki na pt. Sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 2 powinno być napisane 37.700 a nie 162.300, bo 162.300 kosztował projekt techniczny.  Dział edukacyjna opieka wychowawcza – są tam środki uzyskane za zezwolenia na sprzedaż napoi alkoholowych.  Pomoc społeczna – znajdują się środki uzyskane od Wojewody Wielkopolskiego na wypłatę i obsługę świadczeń rodzinnych.  Zasiłki i pomoc w naturze są to pieniądze, które przenieśliśmy  na wniosek kierownika jednostki.  Zmniejsza się środki na wypłatę dodatków mieszkaniowych .  Dział ośrodki pomocy społecznej-  są tam środki od Wojewody.  Zwiększa się środki także na usługi opiekuńcze . Dział edukacyjna opieka wychowawcza jest w tym dziale zmniejszenie  wydatków na świetlice szkolne. Kolonie i obozy i inne formy wypoczynku wszystko jest na wniosek sołectwa . Jest trochę zmniejszeń na wnioski sołectw jak wydatki na oczyszczenie, czy we wsi Straduń na budowę oświetlenia.  Oświetlenie placów, ulic i dróg  zwiększa się wydatki o kwotę 80 tys. zł.  Szacujemy , że na oświetlenie brakować nam będzie 80 tys. zł, a na konserwację 10 tys. zł. 
Kultura fizyczna i sport – zmniejsza się środki o kwotę 770 tys. zł. w tym 350 tys. na budowę boiska wielofunkcyjnego przy SP nr 3, 70 tys. na budowę boiska w Białej, 350 tys. na opracowanie koncepcji i projektu technicznego pływalni. Także zmniejsza się środki na wnioski sołectw w dziale kultura fizyczna i sport.
Przewodniczący komisji – kto jest za przyjęciem projektu uchwały w wersji zaproponowanej przez Burmistrza: za 3, przeciwko 3, wstrzymało się 1. Głosowało 7 radnych.
b) uchylenia uchwały Nr XXIII/143/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
3 września 2008 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Poznaniu na przebudowę drogi i chodnika przy ulicy Matejki w Trzciance,
Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka – inwestycja z ul. Matejki jest przeniesiona na rok 2009,  Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej nie ma już środków na IV kwartał i proponujemy uchylenie wszystkich uchwał kredytowych podjętych przez Radę Miejską tj. Matejki, na ul. Broniewskiego ale uchwałę ta podważyła RIO  ze względu na błędny zapis, jeszcze pozostała ul. Tetmajera i Konopnickiej. Taki projekt uchwały zostanie przedstawiony Przewodniczącemu Rady w uchwale Rady na sesji. Także w projekcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu komercyjnego na przebudowę drogi i chodników w Trzciance należy wpisać kwotę zamiast 1.500.000,00 kwotę 2.950.000,00. Europejski Fundusz Rozwoju Wsi polskiej proponuje nam zaciągnięcie kredytu w I kwartale 2009 r. ale  w I kwartale ten kredyt na te zadania nie będzie potrzebny. 
Radny Krzysztof Oświecimski – na co potrzebne jest 3 miliony kredytu komercyjnego.

Skarbnik Gminy – na drogi.  Na ul. Tetmajera, Konopnicką, Mickiewicza, Reymonta. Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej daje maksymalnie kredyt w wysokości 500 tys. zł. na dane zadanie.  Na ul. Matejki mieliśmy dostać 500 tys., na Tetmajera też 500 tys. zł. na Konopnicką też 500 tys. zł. na ul. Broniewskiego 450 tys. zł. Ale realizacja ul.Tetmajera to większa   kwota  niż 450 tys. zł. W budżecie mamy zapisane że możemy zaciągnąć kredyty i pożyczki na kwotę 9 milionów zł. Zadania zapisane w budżecie musimy sfinansować kredytami i pożyczkami.  Kredyt preferencyjny można tylko dostać w Europejskim Funduszy, ale niestety się skończył w IV kwartale, wcześniej nie mogliśmy wziąć, bo nie mieliśmy podpisanych umów z wykonawcą. Konsekwencje tego są takie, że w Europejskim Funduszu kredyt kosztuje 6 % , a komercyjny kosztuje  też 7 %. Projekt uchwały „nr 4 b” będzie  uchylona i zastąpimy ją nową wersją w sprawie uchylenia niektórych uchwał Rady Miejskiej Trzcianki ponieważ rachunki z Funduszu Europejskiego Rozwoju Wsi Polskiej płaci bank bezpośrednio wykonawcy. Jeśli ulica w tym roku nie będzie wykonana to tego kredytu nie otrzymamy.  Uchylamy uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu na ul. Matejki i powiększamy ją na zaciągnięcie kredytu w Banku Ochrony Środowiska na drogi i chodniki ulicy Konopnickiej i Tetmajera.
Przewodniczący komisji – proszę przekazać   nowy projekt uchwały z pieczątką  radcy prawnego i pani podpisem.
c) zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Poznaniu na przebudowę ulicy Broniewskiego wraz z parkingami na odcinku od ulicy Mickiewicza do ulicy Staszica,

d) zaciągnięcia kredytu komercyjnego na przebudowę drogi i chodników 
w Trzciance,

e) udzielenia pomocy finansowej,
 Komisja opiniuje projekt uchwały jednogłośnie. Głosowało 7 radnych.
f) udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości położonej 
w Niekursku,
Komisja opiniuje projekt uchwały jednogłośnie. Głosowało 7 radnych.
g) zmiany uchwały Nr XIX/111/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
7 kwietnia 2008 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 r.,
Komisja opiniuje projekt uchwały jednogłośnie. Głosowało 7 radnych.
h) podatku od środków transportowych,
Bożena Niedźwiecka – podatek proponowany jest podwyższony o 3 %. Do maksymalnych stawek brakuje nam dużo, bo wynoszą od 704 zł. do 2.080,-

Kto jest za przyjęcie uchwały w wersji zaproponowanej przez p. Burmistrza : za 2, przeciwko 3, wstrzymało się 1. Głosowało 6 radnych.
i) podatku od nieruchomości pobieranego na terenie gminy Trzcianka,
Bożena Niedźwiecka – stawki są podniesione o 2 %. Maksymalne stawki w poszczególnych przedziałach znajdują się w uzasadnieniu projektu uchwały.
Kto jest za przyjęcie uchwały w wersji zaproponowanej przez p. Burmistrza : za 2, przeciwko 3, wstrzymało się 1. Głosowało 6 radnych.
j) wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych 
i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2009-2013,
Prezes spółki ZIK Grażyna Wiśniewska – obowiązkiem spółki jest sporządzanie wieloletnich planów rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych.  Taki plan ostatnio został sporządzony i zatwierdzony na lata 2006-2010.  W zeszłym roku plan nie był przedłożony radnym, bo cały plan realizowany w roku 2008 był kontynuacją tego co było zatwierdzone w planie przez Radę Miejską.  W chwili obecnej wystąpiliśmy o zatwierdzenie planu na lata 2009-2013.  Praktycznie plan pokrywa się z realizacją taką jaka była zatwierdzona poprzednio.  Plan dzieli się na dwa sektory na kanalizację sanitarną i sieć wodociągową.  Na 2009 rok przewiduje się 380 tys. na ul. Mickiewicza, Roosvelta, Matejki  inwestycja jest zakończona są to środki pieniężne do przekazania wykonawcy, bo tak sporządziliśmy umowę.  W przyszłym roku jest również przyłączenie do  oczyszczalni głównej oczyszczalni Ela. Ela jest to obiekt stary i niewydolnie technologicznie również lokalizacja jest nieszczęśliwa jest tam wiele zakładów pracy, nie ma tam dojazdów. Została podciągnięta linia energetyczna do nowej przepompowni i jest wykonana dokumentacja techniczna i pozwolenie na budowę, jest rozstrzygnięty przetarg, więc na przyszły rok zostanie inwestycja zrealizowana.  Na przyszły rok planujemy jeszcze   wykonać projekt na przebudowę ul. Chełmońskiego.  W roku 2010 chcemy wykonać przebudowę sieci kanalizacyjnej ul Żeromskiego i Prostej.  Koszt inwestycji wynosi 400 tys. zł.  
k) przystąpienia gminy Trzcianka do Stowarzyszenia Oświatowego Wspomagającego Rozwój Dzieci i Młodzieży gminy Trzcianka,
Komisja  zapoznała się z projektem uchwały.
l) zmiany uchwały Nr VI/33/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia rodzajów świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.
Ad. pkt. 4.  Sprawy wniesione do komisji.
Nie wniesiono żadnych spraw.
Ad. pkt.5. Wolne wnioski.
Nie zgłoszono wniosków.
Ad. pkt. 6. Zamknięcie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji 

/ Maria Boduszek / 




      / Andrzej Cija /
