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Protokół nr 35/09
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 27 maja 2009 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Nieobecny usprawiedliwiony radny Józef Parchimowicz. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

- Marian Patalas – kierownik referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki;
- Danuta Wojtków – pracownik Urzędu Miejskiego Trzcianki,

- Witold Putyrski – kierownik referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki. Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji. Przywitał zebranych zaproponował następujący porządek posiedzenia:

Porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie  protokołu Nr 34/09 z dnia 6 kwietnia  2009 r.  

4. Zasoby komunalne – realizacja planów remontów, ściągalność należności – 
    informacja za pierwszy kwartał.

5. Droga 178 – informacja o przebiegu inwestycji.

6. Analiza wykonania budżetu za I kwartał po stronie dochodów i wydatków. 
    Prognozy na następne kwartały.

7. TTBS spółka z o.o. – informacja o realizacji budynku przy ul. Kopernika, ze 
    szczególnym uwzględnieniem  finansowania obiektu.

8. Wydatki majątkowe zapisane w budżecie na rok  2009 – bieżąca informacja 
     o stopniu realizacji.

9. Analiza dostarczonych projektów uchwał.

10. Sprawy wniesione do komisji.

11. Wolne wnioski.

12. Zamknięcie posiedzenia. 
Ad. pkt. 3.

Protokół nr 34/09  z dnia 6 kwietnia 2009 r. został przyjęty w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych.
Ad. pkt. 4. 
Zasoby komunalne – realizacja planów remontów, ściągalność należności – informacja za pierwszy kwartał. 
Pan Marian Patalas przedstawił informację:

-  w sprawie egzekucji należności za I kwartał 2009 r. Informacja stanowi załącznik do protokołu,

- z wykonania remontów budynków mieszkalnych komunalnych za I kwartał 2009. Informacja stanowi załącznik do protokołu,

- projekt uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany uchwały nr XXII/133/08 z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Trzcianka w latach 2008-2012. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Marian Dużyja – proszę przedstawić mi informację na temat, co się już nie kwalifikuje do remontów w zasobach komunalnych i ile budynków jest zakwalifikowane do wyburzenia. 
Marian Patalas -  w zeszłym roku przyjęła Rada Uchwałę w sprawie gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy, są wymienione budynki, które przeznaczone są do wyburzenia.
Marian Dużyja – czy to jest spójne z polityką Burmistrza Trzcianki. Czy mieszkańcy tych budynków są brani pod uwagę do przydziału nowych mieszkań. Jak ta sprawa wygląda. Poruszam ten temat, bo temat ten będzie nas odciągał jako spełnienie wymogów i warunków dla bezpieczeństwa. 

Marian Patalas – z ocen tych przewidzianych do rozbiórki nie wynika że budynki zagrażają bezpieczeństwu. Są przeznaczone do rozbiórki, bo remont w nich jest nieopłacalny.
Przewodniczący komisji – na dzień dzisiejszy nie ma takiej sytuacji, że jest budynek, który wymaga przeprowadzki rodzin, bo grozi zawaleniem.   
Krzysztof Oświecimski – jaki macie sposób egzekucji zadłużenia w lokalach komunalnych żeby pobudzić do ściągalności.

Marian Patalas – prowadzimy procedurę zgodną z przepisami.  

Paweł Kolendowicz – była kiedyś stara ekspertyza, która mówiła, że do rozbiórki zgłoszonych było 7 budynków, rozumiem, że to zostało poddane weryfikacji i na dzień dzisiejszy jest 2 lub 3 budynki.
Przewodniczący komisji –  jak wygląda sprawa przyjętego po TTBS zadłużenia. 
Marian Patalas – mamy taki program, w którym jest księgowane zadłużenie . Na dzień dzisiejszy nie jesteśmy w stanie tego wykazać, bo operacja księgowa nie jest zakończona, musielibyśmy ręcznie księgować.

Przewodniczący komisji – jakie są oczekiwania państwa w stosunku do komisji i Rady na bieżący rok. Na co mamy zwrócić uwagę. 

Marian Patalas – zostało trochę faktur z grudnia, które były regulowane w roku bieżącym, przez co mniej będziemy mogli wydać w tym roku.  Chcielibyśmy na sesję czerwcową wprowadzić  projekt uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany uchwały nr XXII/133/08 z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Trzcianka w latach 2008-2012. W bieżącym roku, przy wartości wskaźnika procentowego równego 2,20 %  i wskaźnika przeliczeniowego ogłaszanego przez Wojewodę Wielkopolskiego równego 2.670 zł/m2, , stawka maksymalna czynszu wynosi 4,90 zł/ m2. Obecni wartość wskaźnika przeliczeniowego wzrosła do 3,400 zł/ m2. Biorąc pod uwagę, że w 2009 r. wartość wskaźnika procentowego zgodnie z ww. uchwałą wynosi 2,25 % to od 1 stycznia 2010 r. stawka maksymalna czynszu wyniosłaby 6,38 zł/ m2 . Stanowiłby to wzrost o 30 %  w stosunku do obecnej stawki maksymalnej. Przyrost jest zbyt wysoki. Proponuje się zatem ustalenie na 2009 r. wskaźnika procentowego w wysokości 1,90 %, co spowoduje, że stawka maksymalna czynszu wyniesie 5, 38 zł /m2 – przyrost o 10 %. Zakładam, że co roku dokonywać będziemy korektę uchwały. 
Ad. pkt. 5. 
Droga 178 – informacja o przebiegu inwestycji.

Witold Putyrski – byłem na spotkaniu w Obornikach, 15 maja została podpisana pomiędzy WZDW a Sztrabagiem umowa na realizację. Zakres prac obejmuje prace od Karczmy do szkółki leśnej kolo Niekurska oraz miasto Trzcianka,  rozpoczęcie prac powinno nastąpić w połowie czerwca.  Zakończenie prac nastąpi do końca września 2010 r.  Jest do przerobienia 9,5 miliona zł brutto. Z przeprowadzonych  rozmów wynika, że główne uderzenie prac nastąpi poza Trzcianką. Kanalizację sanitarna realizować będzie ZIK Trzcianka.
Przewodniczący komisji – decyzją Rady Miejskiej przychyliliśmy się do tego, żeby chodniki realizowane były z górnej półki, oświetlenie też z górnej półki.  Z tego co wiem to w projektach jest z dolnej półki. Musimy być konsekwentni jeśli nas stać, że ul. Kozią  wykonujemy z materiału z górnej półki to na centrum też nie powinniśmy oszczędzać.  Mam pytanie, czy miasto prowadzi rozmowy, co to ma być, jakie materiały będą wykorzystane w centrum. Mówię o oświetleniu i chodnikach.
Putyrski Witold – ucieszyło mnie pytanie oraz deklaracja przewodniczącego jeszcze bardziej. Trwają rozmowy o wymianie kostki polbruk na nową granit, od torów kolejowych do ronda   ze skrzyżowaniem ul. 27 stycznia. Ze strony wykonawcy nie ma żadnych przeszkód.  Kończą się rozmowy odnośnie modernizacji oświetlenia.  
Przewodniczący komisji – czy nie dobrze byłoby żeby przy okazji pewne rzeczy porządkować.  Mam na myśli parkingi przy aptece. Powinniśmy zrobić porządek z toaletami przy parku.  Jeśli chodzi o materiał z którego będą wykonywane chodniki, to uważam, że jest tyle czasu że możemy się nad tym zastanowić żeby ta ulica wyglądała tak jak przystało na Trzciankę.  Dobrze byłoby uporządkować także parking przy banku.  Wnioskuję aby do września poinformować komisję jakie w tym temacie są ruchy,  i ewentualnie co zamierza Burmistrz. 
Leszek Stolarski – uważam, że by budując ścieżki pieszo-rowerowe należy ścieżkę rowerową oznaczyć innym kolorem, tak jest to na zachodzie. 

Przewodniczący komisji – rozumiem, że nie ma żadnych przeciwwskazań na zamianę polbruku, za dopłatą, na inny lepszy materiał. 

Witold Putyrski –jakieś są zapisane pieniądze w budżecie,  natomiast pojawiają się zadanie, które należy rozwiązać.  Musimy na to spojrzeć z punktu widzenia możliwości finansowych. 

Przewodniczący komisji – na pewno musimy wiedzieć o jakie pieniądze chodzi. Jako komisja domagamy się uściślenia  kwot, przybliżone wyliczenia biorąc pod uwagę powierzchnię .
Marian Dużyja -  jak rozwiązana będzie sprawa przystanku na żądanie, może jakaś zatoczka. Co z drzewami. Gdzie będą ronda, pierwotnie były kolo krzyża, nie wiem czy ono będzie. Wiem, że dochodzi koło starej policji.  Wydzielenie ciągu rowerowego, motorowerowego w stosunku do pieszego. Na zachodzie są takie rozwiązania w stosunku do pieszego. 
Paweł Kolendowicz – jaka będzie organizacja ruchu na jezdni objętej przebudową.
Witold Putyrski – ruch będzie wahadłowy.

Ad. pkt. 6.
Analiza wykonania budżetu za I kwartał po stronie dochodów i wydatków. Prognozy na następne kwartały.  Sprawozdania z wykonania budżetu gminy Trzcianka za I kwartał 2009 r: RB- 27S, RB – 28S, RB – NDS – stanowią załącznik do protokołu.
Teresa Karasińska – główna księgowa Urzędu Miejskiego Trzcianki -  za pierwszy kwartał dochody gminy wynosiły 26 %, podatki 25 %, udziały w podatkach ok. 20 % . Dochody z majątku gminy wyniosły 16 % Opłaty za użytkowanie wieczyste gruntów wyniosły 51 %. Dochody ze sprzedaży lokali 4 %, sprzedaż działek budowlanych 19 %. Nie ma dochodów ze sprzedaży gruntów rolnych. Wiem, że są przygotowywane sprzedaże i maja być z tego tytułu dochody. Dochody w złotówkach wynoszą 15 milionów, natomiast wydatki za I kw. wynoszą 12 milionów tj. niecałe 18 %. Planowane jest kolejne zaciągnięcie kredytu komercyjnego na kwotę 2 miliony zł. 
 Paweł Kolendowicz – jutro będzie podejmowana uchwała Rady Miejskiej w sprawie zmiany do budżetu, mam uwagę czy w tej uchwale powinno być zapisane stwierdzenie w § 2 „ oraz papiery wartościowe” , proponuję wykreślić ten zapis z uchwały.   Zdanie powinno się kończyć, że upoważnia się na zaciągnięcie kredytów i pożyczek. 
Przewodniczący komisji – rozumiem, że sytuacja finansowa na dzień dzisiejszy gminy jest dobra, nie ma żadnych zaległości w płaceniu rachunków, faktur. Dochodzą mnie słuchy, że boisko piłkarskie, na które przeznaczyliśmy 450 tys. zł. pani prezes OSiR  na komisji Bezpieczeństwa oznajmiła, że nie ma podpisanej umowy z projektantem, na pewno z takich powodów, że nie dostała pieniędzy. Pan Burmistrz na debacie powiedział, że należy się przyjrzeć budżetowi. 
Ad. pkt. 7.
TTBS spółka z o.o. – informacja o realizacji budynku przy ul. Kopernika, ze szczególnym uwzględnieniem  finansowania obiektu.

Przewodniczący komisji – p. prezes M. Kukuś i Przewodniczący Rady Nadzorczej  A. Powchowicz  pomimo pisemnego zaproszenia nie przybyli na posiedzenie. Z przeprowadzonej telefonicznej rozmowy wynika, że nie otrzymali do chwili obecnej zaproszenia na posiedzenie komisji. 

Ad. pkt. 8. 
Wydatki majątkowe zapisane w budżecie na rok  2009 – bieżąca informacja o stopniu realizacji.
Informacja stanowi załącznik do protokółu.
Witold Putyrski – utrzymanie oznakowania pionowego i poziomego, są to bieżące sprawy.

Budowa boiska wielofunkcyjnego o sztucznej nawierzchni przy ul. Broniewskiego – SP nr 3 w Trzciance – płyta boiska, bieżnia do biegu 60 m oraz ogrodzenie.  Mieścimy się w kwotach, które są zapisane w budżecie na boisko.

Budowa kanalizacji sanitarnej na ul. Różana, Azaliowa. Fiołkowa w Trzciance, przetarg na zakres wg kosztorysu inwestorskiego i zamówienie uzupełniające, zamówienie pozwoli zakończyć całość. 
Profilowanie dróg gminnych jest to sprawa bieżąca tak samo konserwacja oświetlenia ulicznego.
Remonty cząstkowe dróg gminnych – w ramach tych remontów wykonany został remont ul. Staszica w Trzciance, który został zakończony. 

Przebudowa ul. Parkowej oraz przebudowa ul. Piotra Skargi w Trzciance, pierwsza umowa na przebudowę ul. Piotra Skargi została już podpisana i do 14 sierpnia jest wyznaczony termin zakończenia  tej budowy. Problem jest z przebudową ul. Parkowej w Trzciance, kładziona będzie trylinka na tej ulicy, trafiliśmy na nie swój grunt, grunt jest Spółdzielni Mieszkaniowej.
Konserwacja oświetlenia ulicznego stanowiącego własność Gminy Trzcianka, prace prowadzone na bieżąco.
Przebudowa ulic Spokojna- Kozia w Trzciance- kontrakt jest w realizacji, prace są na ukończeniu.

Budowa kanalizacji sanitarnej na os. Poniatowskiego w Trzciance – zadanie zostało zakończone.

Przebudowa ul. Ogrodowej w Trzciance – budowa w trakcie realizacji, do końca czerwca roboty powinny być zakończone.  
Budowa oświetlenie w kierunku Trzcianki wsi Straduń zadanie w trakcie realizacji. Kanalizacja sanitarna we wsi Wrząca – zadanie zostało zlecone. Zadania w zakresie oświetlenia drogowego będą w tym roku wykonane. Przeprowadziliśmy przetarg, mini, bez procedury, zebraliśmy 3 oferty od  wykonawców, bo kwota była poniżej progu tj14 tys. euro netto. Z trzech wybraliśmy ofertę .
W tej chwili jest jeszcze przetarg nierozstrzygnięty na usługi inżyniera kontraktu w zakresie termomodernizacji Szkoły Podstawowej Nr 3 w Trzciance, Gimnazjum nr 1 w Trzciance, Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Siedlisku oraz rozbudowy Gimnazjum i budowy sali sportowej w Siedlisku.  Były trzy oferty dwie bardzo mocno zbliżone do siebie. 
Przewodniczący komisji – chciałbym aby pan w kilku zdaniach ustosunkował się do poszczególnych zadań, które są zapisane w wydatkach majątkowych, na jakim etapie są te zadania w chwili obecnej.  Żeby uzyskać dobre ceny powinniśmy być już po przetargach, jest miesiąc czerwiec. 
Witold Putyrski – wszystkie zadania inwestycyjne jeśli chodzi o drogi idą zgodnie z planem,  kwota jaką chcieliśmy otrzymać od Agencji Nieruchomości Rolnych w Pile to kwota ok. 400 tys. zł. na utrzymanie dróg wewnętrznych na os. XXX lecia w Trzciance , decyzję taką musi podjąć Warszawa.. Budowa ścieżki rowerowej na ul. Wieleńskiej dokumentacyjnie jesteśmy przygotowani do realizacji zadania, mamy w budżecie na zadanie ok. 500 tys. zł. natomiast kosztorys inwestorski wynosi 756 tys. zł. 
Przewodniczący komisji – nawet jeżeli w budżecie  przewidziane środki są mniejsze od kosztorysu inwestorskiego, to nie stoi nic na przeszkodzie żeby taki przetarg rozpisać. Rozpisany przetarg pozwoli nam odpowiedzieć na pytanie czy to jest za mało czy za dużo.  Kiedy zostanie rozpisany przetarg. Do czerwca są najniższe ceny. 

Paweł Kolendowicz – uważam, ze przy takiego typu informacjach powinniśmy wyrażać swoje stanowisko. 

Henryk Król – przypominam, że w budżecie jest oznaczony rodzaj materiałów.
Przewodniczący komisji -  do końca czerwca powinien być rozstrzygnięty przetarg na budowę ścieżki pieszo-rowerowej, i rada powinna być poinformowana  czy wystarczy środków na budowę tej ścieżki.

Henryk Król – w zeszłym roku była taka sytuacja, odbył się przetarg, skończył się na sumie 830 tys. zł po czym  Burmistrz przetarg unieważnił mówiąc, że nie ma pieniędzy, i nie poinformował Radę, 150 m chodnika projektujemy od stycznia do maja.

Witold Putyrski – budowa ul. Lelewela –   na projekt techniczny musimy czekać do początku września. Droga Żurawiec – Łomnica 1, właściwie można byłoby przystąpić do przetargu.

Komisja sugeruje do końca czerwca przeprowadzić przetarg i poinformować Radę o wynikach przetargu. Przebudowa drogi do Kadłubka  najpóźniej do połowy lipca zostanie zrobiona jeśli dogadamy się z wykonawcą  zrobić za 50 tys. zł. Wykonanie ścieżki pieszo-rowerowej  na cmentarz, dokumentacja techniczna zostanie zrobiona do końca czerwca. Budowa dróg na osiedlu Grottgera dokumentacja była wykonana w roku ubiegłym. 
Komisja sugeruje o wykonanie przetargu do końca czerwca na budowę dróg na os. Grottgera i poinformowanie Radę o wyniku przetargu.

Witold Putyrski - Termomodernizacja  szkół dokumentacja wykonana, do końca czerwca będziemy w stanie przetarg rozstrzygnąć. Budowa sali, dokumentacja jest, sądzę, że przetarg można rozstrzygnąć na koniec lipca. Wszystkie zadania jeśli chodzi o oświetlenia z zapisanymi kwotami będą wykonane. W trakcie jest realizowane boisko wielofunkcyjne .
Przewodniczący komisji na boisko w budżecie jest zapisana kwota 251 tys. zł, skąd będzie finansowana bieżnia, ogrodzenie. 

Witold Putyrski -  w specyfikacji zamówień publicznych  jest klauzula mówiąca o możliwości zlecenia uzupełniającego, dodatkowego, zamówienia te mogą być realizowane w rybie zamówień z wolnej ręki.

Do dnia dzisiejszego nie opracowano koncepcji na remont hotelu w OSIR.

Boisko w Białej do końca czerwca będzie podjęta decyzja, co w tej w tej sprawie będzie robione.

Brak jakichkolwiek ruchów dot. wyłonienia autora projektu w sprawie monitoringu. Nie rozpisano przetargu.
Przewodniczący komisji – chodzi mi o informację w sprawie boiska na OSiR, na ten cel rada przeznaczyła stosowne pieniądze. Na którymś posiedzeniu komisji, dzwoniłem do pani prezes, która stwierdziła, że do końca czerwca boisko będzie gotowe, a do końca maja będzie  projekt. Tydzień temu mieliśmy panią prezes na posiedzeniu komisji sportu, stwierdziła, że nie ma pieniędzy, nie będzie boiska, remont może zostanie wykonany jesienią.  Nie ma wyłonionego projektanta na boisko, nie ma podpisanej umowy z projektantem i nie ma żadnych  pieniędzy. Dziwie się, że tak poważne inwestycje zrzuca się na barki pani prezes, nie ma ona żadnego pojęcia o budownictwie. Świadomie hotel się dożyna. Dziwię się, że pan Szukajło w tej sprawie nie grzmi.  Drogę do Osir robi się w miesiącu czerwcu, lipcu i sierpniu, to jest nieporozumienie.  Komisja sugerowała termin do końca maja, a nie w środku sezonu. Co z inwestycjami boiska bocznego i remontem OSiR.
Komisja oczekuje od pana Burmistrza realizacji boiska bocznego na terenie OSiR w zadeklarowanych terminach tj. w pierwszym półroczu.
Edward Jurys – dlaczego na osiedlu Grottgera nie robi się nic, nie robi się przetargu na drogi.

Krzysztof  Matkowski – kiedy odbędzie się remont sali w Przyłękach.

Leszek Stolarski – jakie środki finansowe zostały zaoszczędzone do środków zapisanych w budżecie  z wyodrębnionych 14 przetargów.

Marian Duzyja- proszę o informację jakie podpisano warunki umowne  na temat wykonania kanalizacji w rejonie ulicy  Lelewela 
Ad. pkt.9. 

Analiza dostarczonych projektów uchwał.
Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z projektami uchwał Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie:

1. Udzielenia pomocy finansowej, 

Przewodniczący komisji - na jakiej podstawie, wniosku, światła zostaną zlokalizowane w tym miejscu.
Witold Putyrski - Wniosek złożył WZDW . 

Grzegorz Bogacz – chciałbym aby jutro na sesji odczytano mi ten wniosek wraz z jego uzasadnieniem. 

Henryk Król – jestem za niepostawieniem świateł, bo będą zakłócali płynność ruchu.

Marian Dużyja -  jest wiele trudniejszych niż przy  ogólniaku miejsc, jeśli porządkujemy dany temat w mieście to kiedy będą w innych miejscach rozwiązania zastosowane. 

Paweł Kolendowicz – jeśli przy IBI są światła migające to przy ogólniaku także powinny być migające.

Krzysztof Oświecimski – nie widzę uzasadnienia postawienia w tym rejonie świateł. Dlaczego za to mamy płacić.

Przewodniczący komisji – uważam, ze odcinek od Lubmoru do szkoły ogólniaka, powinno być uporządkowane porządnymi przejściami przez jezdnię.

2. Przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka we wsi Biała w rejonie ulicy Górne Podwórze,

3. Wystąpienia o ustalenie urzędowej nazwy dla jednostki osadniczej o nieurzędowej nazwie Łomnica Pierwsza,

4. W sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na rok 2010,  Komisja oczekuje opinii Komisji Rolnictwa, opinii Radcy prawnego
5. Nagród dla nauczycieli ze środków specjalnego funduszu nagród,

6. Ustalenia sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez gminę Trzcianka, 

7. Udzielenia pomocy finansowej gminie Piła, 

8. Wyważenia zgody, na wyodrębnienie w budżecie gminy Trzcianka na rok 2010, środków stanowiących fundusz sołecki,

Paweł Kolendowicz – sprawa ta zajęła się Komisja Rewizyjna, Rada Gminy nie musi podejmować takiej uchwały, nie musi być wyodrębniony taki fundusz.  Podjęcie taj uchwały nałoży na sołtysów pewien kaganiec finansowy. W tej kwestii wypowiedzieć się winni sołtysi i Komisja ds. Rolnictwa. 

9. Zaciągnięcia kredytu w banku Spółdzielczym we Wronkach na przebudowę drogi na ul. Ogrodowej II etap, 

10. Zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2009. Komisja   zaproponowała poprawkę wykreślić   zapis   § 2 „ oraz papiery wartościowe” .   Zdanie powinno się kończyć, że upoważnia się na zaciągnięcie kredytów i pożyczek. 

Ad. pkt.10. 
Sprawy wniesione do komisji.

Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z pismem Urzędu Miejskiego Trzcianki z dnia 19 maja 2009 r.  w sprawie  wniosku Likwidatora Spółdzielni Mieszkaniowej „Lokator” w Trzciance w sprawie sprzedaży na rzecz Gminy Trzcianka niewykupionych  nieruchomości, niezbędnych do swobodnego korzystania przez właścicieli nieruchomości budynkowych usytuowanych w Trzciance os. XXX lecia. Pismo stanowi załącznik do protokołu.
Komisja po zapoznaniu się z pismem prosi o opinię w tej sprawie p. Burmistrza oraz przedstawienie odpowiednich rozwiązań wariantowych tej sprawy.
Ad. pkt.11. 
Wolne wnioski.

Z uwagi na nasilenie się ruchu drogowego, zwłaszcza motorowego, Komisja wnioskuje o zamontowanie progów zwalniających na ulicach na zatorzu.  W tych okolicach robi się niebezpiecznie, wniosek dotyczy ulicy Paderewskiego i Fredry.
Leszek Stolarski wnioskuje o połączenie drogi od osiedla Leśnego do drogi Kadłubek.

Ad. pkt12.
 Zamknięcie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął 35 posiedzenie.

Protokółowała 




Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek / 



         /  Andrzej Cija /
