Protokół nr 38/09
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 22 września 2009 r.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, nieobecny radny Robert Szukajło. Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Bożena Niedźwiecka  - skarbnik gminy,

2. Witold Putyrski – kierownik referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki,

3. Radni: Jan Kłundukowski, Edward Jurys i Jarosław Matkowski,

4. Kazimierz Szklarski,

5. Henryk Jadach i mieszkańcy osiedla XXX-LECIA,
6. Dariusz Kaletka – dyrektor Gimnazjum Nr 2 w Trzciance,

7. Jan Czempiński – sołtys wsi Biała,

8. Wilant Ryszard – prezes OSP Biała,

Posiedzenie trwało od godziny 15 do godziny 1900 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki. Posiedzeniu do przybycia przewodniczącego komisji przewodniczył radny Leszek Stolarski wiceprzewodniczący komisji. Poinformował, że wcześniej radnym został wysłany porządek posiedzenia wraz z materiałami, zapytał, czy ktoś chce wnieś uwagi do porządku. Porządek został przyjęty bez uwag.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie  protokołu Nr 37/09 z dnia 8 września 2009 r.  

4. Droga 178 – realizacja (Uchwała Nr XXIII/148/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 3 września 2008 r).

5. Przebudowa oświetlenia wzdłuż odcinka miejskiego na  modernizowanej drodze 178:

    - analiza porozumienia ze spółką ENEA.

6. Cmentarz komunalny – plan rozbudowy.

7. Analiza dostarczonych projektów uchwał.

8.  Sprawy wniesione do komisji:

    a) sprawa działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 339 położonej w Trzciance przy ul.        Piotra Skargi ( Kazimierz Szklarski – plik dokumentów),

    b) sprawa przejęcia i utrzymania nieruchomości położonych w Trzciance os. 
      XXX-lecia      ( pismo Burmistrza Trzcianki wraz z przedstawieniem 
      kosztów),

   c)  pismo  OSiR Sp. z o.o. Trzcianka  z dnia 12 sierpnia 2009 r. w spr. 
        podwyższenia         kapitału zakładowego spółki o kwotę 50 tys. zł.

  d) pismo Powiatu Czarnkowsko- Trzcianeckiego z dnia 15 września 2009 r.

9. Wypracowanie stanowiska komisji w sprawie wniosków do budżetu Gminy na 2010 r. 

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie posiedzenia. 
Ad. pkt. 3. Przyjęcie  protokołu Nr 37/09 z dnia 8 września 2009 r.  
Protokół Nr 37/09 z 8 września został przyjęty w głosowaniu: za 6, wstrzymał się 1. Głosowało 7 radnych.
W trakcie posiedzenia doszedł radny M. Dużyja i A. Cija. 
Ad. pkt. 4. i pkt. 5.
 Droga 178 – realizacja (Uchwała Nr XXIII/148/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 3 września 2008 r).
Przebudowa oświetlenia wzdłuż odcinka miejskiego na  modernizowanej drodze 178:

    - analiza porozumienia ze spółką ENEA.

Radny Marian Dużyja zadał pytanie czy środki finansowe , które zostały przez Radę Miejską przyznane na modernizację  oświetlenia drogi 178 są wystarczające.
Kierownik Witold Putyrski stwierdził, że przyznana kwota w wysokości 680 tys. jest kwotą wystarczającą do zmodernizowania oświetlenia.  Jest to przebudowa nowych słupów w miejsce starych słupów na całej ul. Sikorskiego i Mochnackiego i modernizacja oświetlenia na energooszczędne na całej długości ul. 27 Stycznia  z dołożeniem opraw oświetleniowych  do parkingu koło plaży. 

Przedstawił porozumienie  z spółką ENEA.

Radny Kolendowicz zwrócił się z pytaniem:    terminy rozliczenia za wykonane prace,   przeznaczenia starych opraw, co gmina otrzyma za   przekazanie kwoty 600 tys.
Kierownik Putyrski stwierdził, że realizacja zadania nastąpi zgodnie z warunkami umowy do 15 grudnia tego roku, po wykonaniu realizacji gmina zapłaci energetyce  pełną kwotę.  Oprawy dlatego są wymienione, bo są energochłonne i zastosowanie ich w innym miejscu jest bezcelowe.  Część opraw będzie odnawiana i przekładana na ul. 27 Stycznia. Pozostałe oprawy i słupy są majątkiem ENEA i oni je zabiorą. 

Radny Kolendowicz zapytał jak realizowana jest   Uchwała Nr XXIII/148/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 3 września 2008 r. czy temat jest już zamknięty tak jak poinformowano radnych na sesji.    Stwierdził, że   punkt 3 wymienionej Uchwały nie jest realizowany i przy tej inwestycji nie  będzie realizowany.

Radny L. Stolarski zapytał w jakiej technologii będzie realizowany chodnik na ul. Sikorskiego.

Kierownik Putyrski odpowiedział, że materiałem z jakiego zostanie wybudowany chodnik to kostka polbruk niefazowana. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że najbliższą sesję przygotowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.   
Na posiedzenie przybył radny A. Cija.
Przewodniczący komisji prosi o informację na temat prac jakie były wykonywane przez pracowników Urzędu ze spółką Enea.

Kierownik Putyrski stwierdził, że rozmowy trwały długo chodziło i zakres prac i o pieniądze. Przypomniał, że Energetyka została nakłoniona do opracowania projektu modernizacji oświetlenia na terenie całej gminy. Dokumentacja taka została opracowana, wszystko zostało policzone, ale zabrakło Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki.  Po raz kolejny pracownicy Urzędu musieli podejść  do zadania.

Przewodniczący komisji poprosił o całą dokumentację, korespondencję jaka była prowadzona przez p. Burmistrza na temat budowy chodników przy ul. Sikorskiego i montażu krawężników. 
Radny L. Stolarski przypomniał, że na sesji kiedy Rada zaprosiła dyrektora WZDW, padła informacja, że decyzja w sprawie z jakiego materiału ma być budowany chodnik i krawężnik na ul. Sikorskiego zapadły już w roku 2004. 

Ad. pkt. 6. Cmentarz komunalny – plan rozbudowy.
Przewodniczący komisji stwierdził, że w tym temacie powinien być zaproszony p. T. Gawroński dyrektor KOMBUD. Stwierdził, że dzisiejsza komisja jest na etapie wnoszenia propozycji do budżetu.  Poprosił pracowników Urzędu o informacje na temat stanu i planu rozbudowy cmentarza. Pan Burmistrz na sesji stwierdził, że nie można było robić remontu domu przedpogrzebowego  ponieważ wciąż chowani są ludzie.

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że są rezerwy terenowe przed cmentarzem oraz jest grunt za lasem oraz za drogą. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że pomimo pisemnej prośby do Burmistrza o dostarczenie pisemnych informacji, pan Burmistrz nie przekazał komisji informacji w temacie p. 4 i 6. Przewodniczący komisji powiedział, że wczoraj oglądał telewizję trzcianecką z wypowiedzią p. Putyrskiego,    wynikało z niej, że niedobrzy radni w sposób urągający wszelkiemu zdrowemu rozsądkowi wykasowali 340 tys. zł. 

Kierownik Putyrski  powiedział, żeby nie mieszać go w politykę, tydzień po sesji miał być przetarg na zagospodarowanie placu koło Urzędu, w poniedziałek  przyjechali ludzie z Polski, którzy nie doczytali na Internecie, ze przetarg jest unieważniony i przywieźli ofertę, powiedział, że można było zdjąć inne zadania z budżetu, które nie miały szansy realizacji np. ul. Lelewela gdyż jest tam wiele zawirowań. 
Radny K. Oświecimski powiedział, że na sesji zadał pytanie, czy jest inna propozycja jeśli chodzi o rozwiązanie kwoty 340 tys., nie było innych rozwiązań, Burmistrz się zgodził na wycofanie tych pieniędzy, bo nie zaproponował nic innego. 

Radny Grzegorz Bogacz powiedział, że na sesji on zaproponował inne rozwiązanie.  
Przewodniczący komisji stwierdził, że wypowiedź w telewizji wymaga sprostowania, radni mieli do wyboru albo lampy, albo ścieżka na cmentarz, bo też jest ważna.
Przewodniczący komisji stwierdził, że żaden pracownik oddelegowany przez Burmistrza na posiedzenie komisję, nie był w stanie przedstawić i zreferować tematu porządku obrad: cmentarz komunalny- plan rozbudowy. Poinformował również, że temat ten zostanie przesunięty na kolejne posiedzenie. Pan T. Gawroński dyrektor KOMBUD zostanie poproszony o przedstawienie komisji informacji w tej sprawie. 

Radny P. Kolendowicz stwierdził, że   dyrektor Gawroński powinien przedstawić informację   na temat rozbudowy kaplicy cmentarnej.

Przewodniczący komisji stwierdził, że rozbudowa kaplicy była zaplanowana w budżecie na rok 2009.

Kierownik Referatu W. Putyrski stwierdził, ze remont kaplicy cmentarnej cały czas jest planowany jeśli chodzi o wymianę stolarki okiennej i wymianę podłogi. 

Ad. pkt. 7. Analiza dostarczonych projektów uchwał.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Gminy Trzcianka,

Komisja przez aklamację, bez uwag, wyraziła opinię pozytywną do projektu uchwały. 
Projekt uchwały w sprawie o przeprowadzeniu referendum w sprawie odwołania Burmistrza Trzcianki z powodu nieudzielenia absolutorium,

Komisja przez aklamację, bez uwag, zapoznała się z  projektem uchwały.

 Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2009,
Skarbnik gminy poinformowała, ze uwzględnione zmiany są zmianami porządkowymi, jak zmniejszenie dotacji od Wojewody Wielkopolskiego. MGOPS realizował program z programu Kapitał Ludzki, program był zrealizowany w I półroczu, do dnia dzisiejszego nie przekazano nam jeszcze pieniędzy. W projekcie uchwały są zmiany kosmetyczne, jak zmiany paragrafów.  W dziale gospodarka gruntowa mamy sprawy sadowe. W oświacie mamy zmianę na prowadzenie oddziału przedszkolnego w Przyłękach. W dziale Bezpieczeństwo Publiczne jest dotacja na dofinansowanie OSP. Poinformowała także, że w załączniku nr 7 do projektu uchwały,  uchwala się wydatki na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2009-2011. Taki program musi być realizowany w danym roku budżetowym , i przynajmniej w roku następnym, lub dwa , trzy  i więcej lat. Nie ujmuje się wydatków realizowanych w cyklu rocznym.  Załącznik musi zawierać poniesione nakłady roczne i przynajmniej na dwa lata następne. W załączniku, który się dołącza na następny rok, musi być ciągłość, i musi on zawierać te zadania, które były zapisane w ostatniej zmianie w załączniku przed uchwaleniem projektu budżetu.    Załącznik, który był przy projekcie budżecie  na 2009 r. zawierał te zadania, które były zawarte w załączniku na rok 2008. Zapisy dot. termomodernizacji obiektów oświatowych, były zapisane w budżecie na rok 2008, więc w projekcie  budżecie na rok 2009 należy zapisy powtórzyć, a dopiero przy uchwalonym budżecie umieszcza się, za zgodą Rady, kolejne zadania. 
Przewodniczący komisji poinformował, że na sesji było powiedziane, że wprowadza się środki na SP Nr 3i Gimnazjum Nr 1 w wys. 900 tys. ale od Rady  nie dostał p. Burmistrz upoważnień, że ma przeprowadzać przetarg na całość, podpisywać umowę itd. Pan Burmistrz zrobił, to co zrobił, kwoty wyszły atrakcyjne i nic nie stało na przeszkodzie, żeby zwrócić się do Rady. Dzisiaj się to tłumaczy w taki, a nie w inny sposób. Z niczego nie wynika, że Burmistrz dostał od Rady upoważnienie.  Ta inwestycja szkoły nr 3 i Gimnazjum nr 1 miała być zrobiona w roku 2009 i 2010. 
Radny Krzysztof Oświecimski poprosił p. Skarbnik o informację pisemną dot. tworzenia załącznika do uchwały budżetowej w spr. wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne  w latach 2009 -2011.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie do załącznika Nr 7 – wydatki na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2009-2011- zadania pływalnia Wniosek został przyjęty w glosowaniu: za 6, wstrzymało się 3.
Projekt uchwały wraz z zgłoszoną poprawką został przyjęty w glosowaniu; za 6, wstrzymało się 3. Glosowało 9 radnych.
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Trzcianki do zaciągnięcia zobowiązania na 2010 rok (Gimnazjum Nr 1),
Skarbnik Gminy poinformowała, że podjęcie uchwały jest potrzebne do otrzymania premii termo modernizacyjnej. Kwota z przetargu na termomodernizację wynosi 1.403 tys. zł.  Do tej kwoty należy jeszcze doliczyć nadzór i rezerwę. 
Komisja wyraziła opinie pozytywną w głosowaniu: za 7, wstrzymał się 1. Głosowało 8 radnych.

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Trzcianki do zaciągnięcia zobowiązania na 2010 rok (SP Nr 3),

Komisja wyraziła opinie pozytywną w głosowaniu: za 7, wstrzymał się 1. Głosowało 8 radnych.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na termomodernizację Gimnazjum Nr 1, 

Komisja wyraziła opinie pozytywną w głosowaniu: za 7, wstrzymał się 1. Głosowało 8 radnych.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 3, 

Komisja wyraziła opinie pozytywną w głosowaniu: za 7, wstrzymał się 1. Głosowało 8 radnych.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie planowanego deficytu na rok 2009,

Komisja wyraziła opinie pozytywną w głosowaniu: za 7, wstrzymał się 1. Głosowało 8 radnych.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowych ochotniczym strażom pożarnym,
Komisja wyraziła opinie pozytywną w głosowaniu: za 8.  Głosowało 8 radnych.

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata,

Komisja wyraziła opinie pozytywną w głosowaniu: za 6, wstrzymał się 1, przeciwko 1. Głosowało 8 radnych.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Trzcinka do Stowarzyszenia Lokalna Grupa rybacka o nazwie  „Nadnotecka Grupa Rybacka”,
Przewodniczący komisji stwierdził, że do projektu uchwały został dołączony statut a na sesje został zaproszony przedstawiciel stowarzyszenia w celu zapoznania z kierunkami działania. 
Komisja nie wyraziła opinii do projektu uchwały, projekt nie został poddany pod głosowanie.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia Międzygminnego w celu prowadzenia wspólnej polityki zagospodarowania odpadami i osadami ściekowymi na obszarze działania Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Piła,

W związku z brakiem na posiedzeniu komisji merytorycznego pracownika w celu zreferowania uzasadnienia do projektu uchwały, komisja nie wypracowała opinii.  
Za wyrażeniem opinii pozytywnej do projektu uchwały głosowało: za 0, przeciwko 0, wstrzymało się 9.

Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Trzcianki.

Komisja do projektu uchwały wyraziła opinię pozytywną w głosowaniu: za 3, przeciwko 2, wstrzymało się 4. Głosowało 9 radnych.

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że na sesje zostanie  przedstawiony projekt uchwały w sprawie zawarcia umowy partnerskiej z Powiatem Czarnkowsko- Trzcianeckim, projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.  Powiedział, że w związku z otrzymaniem pisma Powiatu czarnkowsko-Trzcianeckiego z dnia 15 września został opracowany projekt uchwały. Zarząd Powiatu zamierza opracować i złożyć wniosek dotyczący przebudowy drogi powiatowej ze Stradunia do Trzcianki w zakresie drogi powiatowej. Projekt jest realizowany w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Opracowane są kryteria oceny. Zapoznał z uzasadnieniem do uchwały, które stanowi załącznik do protokołu. Poinformował radnych, że odcinek drogi Straduń-Smolarnia nie jest droga powiatową.
Przewodniczący komisji poprosił o opinię radcy prawnego do projektu uchwały. 

Radny Grzegorz Bogacz porosił żeby część drogi była wydzielona na ścieżkę pieszo-rowerową np. zrobiona  innym kolorem asfaltu.

Komisja wyraziła opinie pozytywna do projektu uchwały
Ad. pkt.8.  Sprawy wniesione do komisji:

a) sprawa działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 339 położonej 
w Trzciance przy ul. Piotra Skargi ( Kazimierz Szklarski – plik dokumentów),
W tej części posiedzenia uczestniczył Kazimierz Szklarski.

Przewodniczący komisji  stwierdził, że radni otrzymali komplet dokumentów tj. pisma skierowane do Przewodniczącego Rady i Burmistrza oraz odpowiedź p. Burmistrza z dnia 17 sierpnia 2009 r.

Przewodniczący komisji poprosił o zajęcie głosu   p. Putyrskiego celem wyrażenia opinii, czy można sprawę załatwić inaczej niż zaproponował p. Burmistrz.  Stwierdził, że Rada jako organ, nie ma do tej sprawy nic do tego. Rada może tylko apelować do p. Burmistrza, ale czy Burmistrz weźmie stanowisko pod uwagę,   jeśli będzie takie jakie sobie życzy p. Szklarski, tego nie możemy zagwarantować.
Kierownik W. Putyrski stwierdził, że nie wie jakich rozwiązań oczekuje p. Szklarski, korespondencja jest długa, jest także zawarte wyjaśnienie p. Burmistrza, stan prawny jest taki jaki został przedstawiony w tym piśmie.  Stwierdził, że właścicielem drogi jest gmina. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego działka jest przeznaczona dla p. Szklarskiego na poszerzenie działki istniejącej. Stwierdził, że jego zdaniem, jest jedna sporna kwestia, jest  wycena działki przez biegłego rzeczoznawcę. Biegły wyszacował ją na kwotę  4.290 zł.  Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, działki sprzedaje się nie taniej niż wycena dokonana przez biegłego nieruchomości. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że wycena wyceną, ale problem jest w tym, że pan Szklarski działkę chce kupić z upustami.  Z dokumentów wynika, że dwa lata temu wycena wynosiła ok. 2 tys.  a teraz ok. 4 tys.  Pan Szklarski użytkuje ten teren ale nie jest nawet dzierżawcą tego terenu. 

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że zgodnie z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami Burmistrz może zwrócić się do rady o udzielenie bonifikaty przy sprzedaży działki, to jest jedyna droga, którą prawo przewiduje. Taka jest możliwość.

Radny L. Stolarski prosi pana Szklarskiego o podanie kwoty jaką przeznaczy na zakup tego gruntu.

Kazimierz Szklarski stwierdził  żeby budować dom musi być grunt, taka działkę nabył na ul. Piotra Skargi w Trzciance. ( Pokazał na mapie sytuacyjnej usytuowanie swojej posesji oraz wskazał przedmiotową działkę).  
Przewodniczący komisji stwierdził, że pan Szklarski ma zrozumienie wśród członków komisji, radni zadali panu pytanie jaką kwotę pan przeznaczyłby na zakup gruntu. 

Kazimierz Szklarski stwierdził, że  gdyby było przekształcenie                               z  użytkowania wieczystego w prawo własności nie zapłacił by za notariusza.  Poinformował, że może zapłacić 1.200 zł.
Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja wnosić będzie do pana Burmistrza żeby wystąpił do Rady Miejskiej z propozycją zastosowania 80 % upustu.  
Komisja wnioskuje do pana Burmistrza o wystąpienie do Rady Miejskiej o zastosowanie upustu na sprzedaż działki nr 339 w wysokości 80 % wyceny.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie, Głosowało 8 radnych. 

 b) sprawa przejęcia i utrzymania nieruchomości położonych w Trzciance os. 
      XXX-lecia      ( pismo Burmistrza Trzcianki wraz z przedstawieniem 
      kosztów),
      Przewodniczący komisji stwierdził, że na dzień dzisiejszy jest sytuacja  następująca, część terenów po  obrysie budynków  zostało wykupiona od agencji przez mieszkańców osiedla XXX lecia. Reszta gruntów jest we władaniu spółdzielni, bądź agencji. Przewodniczący odczytał pismo p. Burmistrza, pismo stanowi załączniki do protokołu. Stwierdził, że w części nowej osiedla znajdują się 4 budynki oraz kotłownia i trafostacja.  Działki przeznaczone pod drogi są własnością agencji i w tej sprawie Rada się właściwie wypowiedziała, że chce to przejąć. Warunkiem przejęcia, to otrzymanie od agencji  pieniądze.  Za te pieniądze gmina zrobi zagospodarowanie tego terenu. Tą sprawę powinniśmy poprzeć. 
      Kolejna sprawa, to sprawa terenów zielonych przy blokach oraz sprawa osiedla starego, które składa  się z budynków i terenu pod budynkami, z garaży i z terenów pod place parkingowe,   dróg oraz terenów zielonych. Poddał pod rozwagę następującą sytuację i stwierdził , że jeśli  Rada nie wyciągnie ręki do ludzi, to ludzie będą mieszkali jak dotychczas. Pierwsza sprawa jest sprawą przyjęcia terenów od agencji , druga to sprawa przejęcia terenów zielonych, stwierdził, że jego zdaniem, też te tereny gmina powinna przejąć. Jeśli chodzi o teren na starej części, to tereny garaży są własnością właścicieli, natomiast tereny przed garażami  też powinny  być własnością garażowiczów. Drogi, które łączą dwie drogi miejskie, też można by przyjąć na stan gminy, z wyłączeniem terenów pod garażami oraz przejąć tereny zielone.  Natomiast kompleks garażowy  usytuowany w polu nie powinien interesować gminy. Jest także  działka, którą gmina może przejąć. Burmistrz dał komisji wyliczenia, ale zastosowane są one z  grubej  rury. Przedstawił propozycje p. Burmistrza, które stanowią załącznik do protokołu.  Stwierdził, że jeśli zostanie przeprowadzona korekta wyliczeń, to gmina powinna te tereny przyjąć od spółdzielni.  Stwierdził, że jest jeszcze taka możliwość, że będziemy czekać aż spółdzielnia upadnie i tereny zostaną oddane gminie za darmo.  Sugeruje pomóc tym ludziom  i przejąć te tereny na majątek gminy, o których mówił wcześniej.

Radny Leszek Stolarski przypomniał, że ustrój został zmieniony. W tamtym ustroju wszystko za ludzi się robiło. Dzisiaj jest to własność prywatna,  w bloku są właściciele prywatni, mają wokół tereny zielone, więc muszą o nie dbać. Tak jest w domkach jednorodzinnych.  Takie rozwiązanie jakie powiedział p. przewodniczący komisji  nie jest dobrym rozwiązaniem, zaraz zwrócą się właściciele domków o wykaszanie terenów zielonych wokół ich posesji.  Za kilka lat mieszkańcy XXX lecia na pewno będą chcieli mieć te tereny.  Jest osiedle Leśne i tam ludzie dbają o tereny zielone, więc idzie to zrobić. Ludzie muszą się zorganizować i nie można za wszystkich decydować.  Jest zdania, że Gmina powinna przejąć chodniki, drogi ale nie tereny zielone. 

      Radny Grzegorz Bogacz zapytał na jakiej podstawie radny Cija podważa racjonalność wyliczeń przedstawionych przez p. Burmistrza. 


Kierownik W. Putyrski stwierdził, że każdy element wyliczeń można podważyć np. uważa, że zapis za oświetlenie 12 tys. jest kwotą, nad którą można dyskutować, bo pewnie koszty będą w ciągu roku wyższe.  Nie jest to kwota zawyżona. Uważa, że w tej kwestii powinien wypowiedzieć się p. likwidator.


Likwidator Spółdzielni Lokator stwierdził, że ma określone obowiązki, nie może oddać za określoną złotówkę terenów Spółdzielni.  Chce tylko pokrycia kosztów. Nie może sprzedać istniejących działek.  Żeby oddać ludziom przy blokach działki siedliskowe, nawet po 1 zł, musiałby  mieć zgodę wszystkich mieszkańców. Jest to nierealne.  Wszystkich działek nie udało się sprzedać, na spółdzielni ciąży dług hipoteczny, jest także ustalony plan zagospodarowania przestrzennego, który zabrania budowy na tych działkach.  Dług hipoteczny wynosi 40 tys. zł.  W tej sytuacji wystąpił  do p. Burmistrza z propozycją  pokrycia kosztów, stwierdził, że nie może przekazać gminie części majątku spółdzielni, może  przekazać całość  żeby spółdzielnię  zlikwidować.  Koszt 83 tys. jest to koszt: wierzycieli, opłaty związanej z archiwizacją dokumentacji, opłaty związanej z wyrejestrowaniem,  koszty likwidatora, koszty geodezyjne, wynagrodzenia, podatek od nieruchomości. Jeżeli będzie ogłoszona upadłość to zostanie zawieszone naliczenie podatków, nie wie   co dalej syndyk postanowi. Jest to sprawa sądowa, na  pewno będą koszty sądowe, koszty wynagrodzenia syndyka. Na pewno będzie syndyk chciał sprzedać wszystko i będzie pokrywał koszty tak  jak jego przepisy obligują. 
      Przewodniczący komisji zadał pytanie jakie jest zagrożenie dla mieszkańców osiedla jeśli wejdzie syndyk.


Mieszkaniec osiedla XXX lecia stwierdził, że jest działka 17 arowa na nowym osiedlu pomiędzy blokami, tam powinien być plac zabaw, ale likwidator nie wskazał tej lokalizacji, i plac zabaw usytuowany został na wjeździe.  W zeszłym roku, jak pan Jadach został syndykiem była mowa o sprzedaży ziemi za 1 zł, w tym roku pan Jadach już chce 5 zł.  Ludzie za 1 zł ziemie by kupili.  Źle został zrobiony podział. Ludzie przy takim podziale nie zgadzają się na wykup gruntu. 


Radny Marian Dużyja stwierdził, że gmina nie wszystko musi, nie musi wybawiać ludzi z pewnych  sytuacji.  Uważa, że gmina winna przejąć drogi, a wspólnoty mieszkaniowe tereny zielone. 
 Kierownik Putyrski stwierdził, że nie należy ciągnąć tej sprawy w nieskończoność  tylko ogłosić upadłość. 

Przewodniczący komisji zapytał,  czy jest możliwość wyłonienia z mieszkańców XXX lecia grupy społeczności, która by reprezentowała ją na zewnątrz. Uważa, że gmina na pewno chce pomóc i chce przejąć niektóre działki.

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że nie zna się na prawie upadłościowym i  specjalista z tej dziedziny powinien rozjaśnić sytuację. Minęły czasy kiedy państwo za wszystkich myślało.  Sprawa ta trwa za długo, dziwi się, że nie ma na tym osiedlu wspólnot mieszkaniowych. 

Komisja wnioskuje  na kolejne posiedzenie komisji zaprosić pana Burmistrza,  przedstawiciela spółdzielni Lokator, eksperta prawa upadłościowego  w celu wypracowania opinii przejęcia i utrzymania nieruchomości położonych w Trzciance  na os. XXX-lecia. Komisja, w wyniku głosowania ,wniosek przyjęła jednogłośnie. Głosowało 8 radnych.

 Radny M. Dużyja zadał pytanie, kto pokryje koszty powołanego eksperta prawa upadłościowego. 

      Komisji wnioskuje, o zintensyfikowanie  przez gminę działań w celu 

      przejęcia terenów i podpisania umowy   z agencją o sfinansowaniu dróg 

      osiedla XXX lecia.  Wniosek w wyniku glosowania został przyjęty
      jednogłośnie, głosowało 8 radnych.
 c)  pismo  OSiR Sp. z o.o. Trzcianka  z dnia 12 sierpnia 2009 r. w spr. 
        podwyższenia         kapitału zakładowego spółki o kwotę 50 tys. zł.
W związku z nie zrealizowaniem przez Burmistrza Trzcianki Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w spr. praca nad restrukturyzacja Ośrodka, komisja stwierdziła, że nie będzie analizowała indywidualnych pism i wydawała opinię.
 d) pismo Powiatu Czarnkowsko- Trzcianeckiego z dnia 15 września 2009 r.

Kierownik W. Putyrski powiedział, że w związku z otrzymaniem pisma Powiatu czarnkowsko-Trzcianeckiego z dnia 15 września został opracowany projekt uchwały.  

Stwierdził, że na sesję zostanie  przedstawiony projekt uchwały w sprawie zawarcia umowy partnerskiej z Powiatem Czarnkowsko- Trzcianeckim, projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.  
Ad. pkt. 9. Wypracowanie stanowiska komisji w sprawie wniosków do budżetu Gminy na 2010 r. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że na sesji analizowaliśmy stan bezpieczeństwa w gminie. Były przedstawiane strażnice jakie mamy, widzieliśmy strażnicę wzorcową w Niekursku. Przedstawione były zdjęcia ze strażnicy w Stobnie, Siedlisku, Nowej Wsi i Białej. Padały zdania, że tak być nie może, byliśmy zaskoczeni, że przeznaczyliśmy nie małe środki na strażnice. W roku 2007 podjęliśmy uchwałę o przeznaczeniu na remonty i modernizację strażnic. Z ustaleń wynika, że najbardziej zaawansowane są prace na strażnicy w Białej.  Zostały opracowane dwie koncepcje, jedna koncepcja stwierdził przewodniczącym, ze do niej nie dotarł i nie wie z kim ona była uzgadniana, koncepcji nie ma. Dotarł i jest w posiadaniu do drugiej koncepcji, opracowana została przez p. Łotysza. Wartość kosztorysowa wynosi 338 tys. zł. i to jest na rozbudowę i modernizację strażnicy w Białej. Stwierdził, że chciałby usłyszeć od zaproszonych gości ( Prezesa i Komendant OSP Biała   oraz sołtys wsi Biała) stanowisko do koncepcji.
Komendant OSP stwierdził, że w chwili obecnej nie mamy w strażnicy  wody,   toalet, nie ma gdzie składować odzieży roboczej. Po pożarze brudni idą do domu.   Stwierdził, ze osobiście nie zna tego projektu, więc nie może się odnieść. Poprosił o stworzenie  godnych warunków pracy. Chcieliśmy, żeby dobudować świetlice z której korzystali by nie tylko strażacy ale także i mieszkańcy wsi. 
Radny Leszek Stolarski stwierdził, ze widzi rozwiązanie systemowe, powinien być wprowadzony system niemiecki.   Powinniśmy nie podchodzić politycznie ale ekonomicznie, musimy powiedzieć, że nie ma pieniędzy. To jest problem ustawodawcy. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że to jest problem nasz, należy bardziej ekonomicznie wydawać to co mamy. Nie potrzebny np. był zakup budynku przy ul. Żeromskiego, a wydane pieniądze można było przeznaczyć na strażnice. 
Radny Krzysztof Oświecimski jestem przeciwny budowaniu świetlicy w Białej, w Białej są inne sale. Jest sala wiejska, kto te sale będzie utrzymywać.
Przewodniczący komisji poprosił zaproszonych gości ze wsi Biała o wniesienie uwag do projektu budowy strażnicy w Białej.  Powiedział, że stawia wniosek, żeby do budżetu gminy na rok 2010 wprowadzić chociaż jedną budowę strażnicy. Stwierdził,   że wniosek    będzie popierał,
Kierownik W. Putyrski stwierdził, ze dokumentacja techniczna jest zaopiniowana przez rzeczoznawcę ds. zabezpieczeń przeciwpożarowych.  Stwierdził, że należy najpierw dokumentację dobrze przeanalizować żeby o niej dyskutować. 
Ad. pkt. 10. Wolne wnioski.

Radny Grzegorz Bogacz przeczytał oświadczenie, na prośbę radnego J. Parchimowicza, oświadczenie stanowi załącznik do protokołu. Stwierdził, że stanowisko zostało sporządzone pod wpływem spraw poruszanych na sesji, a dotyczy niewłaściwego wystąpienia p. K. Czarneckiego.
Radny Leszek Stolarski wnioskuje o usytuowanie znaków pionowych na ulicy Ogrodowej.
Radny H. Król  wnioskuje o wydłużenie, chociaż raz w tygodniu , obsługę kasy Urzędu Miejskiego.
Dyrektor Gimnazjum Nr 2 Dariusz Kaletka  stwierdził, że skierował dużo pism  na temat, że gimnazjum nie ma miejsca do prowadzenia zajęć wychowania fizycznego. Uczniowie ćwiczą tam gdzie ćwiczyć nie powinni, a zwłaszcza w okresie zimowo-jesiennym.  Co jakiś czas z racji, że ma  wspólny budynek z Szkoła Podstawą  zostają wpuszczani do sali gimnastycznej. Czasami także korzystają z sali w ogólniaku. Gimnazjum   także nie ma auli.  WPI zakładał, że do roku 2015 miała powstać sala gimnastyczna w Siedlisku i w Gimnazjum Nr 2.  Młodzież nie ma gdzie ćwiczyć, dziwi się, że młodzież zdobywa puchary. Od 2009 r. od 1 września wprowadzono reformę, która nakłada na dyrektorze obowiązek przeprowadzania zajęć z kultury fizycznej w taki sposób, że zajęcia winny odbywać się w Sali sportowej lub w specjalnie przeznaczonym do tego celu obiektu.  Stwierdził, ze nie może tej reformy wprowadzić w życie, bo nie ma ani sali ani obiektu sportowego. Odczytał komisji wypracowanie ucznia na temat potrzeb uczni Gimnazjum nr 2.
Krzysztof Oświecimski stwierdził, że dyrektor Gimnazjum nr 2 powinien mieć takie wystąpienie na sesji, stwierdził także, że dyrektor nie powinien szukać zrozumienia wśród radnych, bo je ma, ale winien zrozumienie szukać w burmistrzu. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że to nie jest zła wola radnych. W WPI jest zapisana koncepcja pływalni, jest zapisana budowa sali w Siedlisku i Gimnazjum nr 2. Jest to konieczność wyboru, ale  jeśli nauczyciele zostają zaproszeni  na salę sesyjną i tam   mówią, że ważniejsze od pływalni jest termomodernizacja Gimnazjum nr 1 i Szkoła Podstawowa nr 3. To dlaczego nie zadano pytania co ważniejsze sala w Gimnazjum nr 2 czy termomodernizacja, to jest wybór. Nie potrafię na dzień dzisiejszy niczego obiecać, jest dokumentacja na budowę sali. Wchodzimy w kryzys. W chwili obecnej jest mowa o ORLIKU, w oświacie ładujemy pieniądze na termomodernizację obiektów. Jest w chwili obecnej czas na składanie wniosków do budżetu na rok 2010. 
Radny Marian Dużyja stwierdził, że nie możemy brakiem sali obciążać tylko p. Burmistrza, musimy wziąć także inne aspekty w innych obiektach oświatowych coś robimy, robimy termomodernizację w Gimnazjum Nr 1 i Szkole Nr 3, w Gimnazjum nr 2 nic się nie robi. 
Wnioski Komisji Gospodarczej do budżetu gminy na 2010 r.

Radny M. Dużyja:

1.  Dokończyć budowę ulicy Żwirowej w Trzciance .

2. Wykonać kanalizację sanitarną i deszczową w  rejonie ul. Reymonta, 

    30 budynków nie ma kanalizacji.

3. Partycypacja w budowie ciągu pieszo-rowerowego od jeziora Loga do 

    Stradunia, w czasie budowy drogi powiatowej.

4. Wykonać termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 2 i Gimnazjum Nr  2.
Radny  H. Król:

1. wykonać budowę dróg Jesionowej, Jarzębinowej, Olchowej i Jaworowej.

2.  Wykonać wodociągi w Straduniu od strony os. Domańskiego. 

3. Wykonać budowę ścieżki pieszo- rowerowej na ul. Wieleńskiej.

4. Wymienić okna w Bibliotece – czytelnia.

Radny K. Matkowski:

Wykonać wodociąg w Biernatowie.

Radny A. Cija:

1. Wykonać wodociąg w Straduniu od strony os. Domańskiego.

2. Na ul. Chrobrego, na środku ulicy, stoją słupy elektryczne, zlikwidować słupy.

3. Rozbudowa i modernizacja  Strażnicy w Białej.  

4. Budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2 w Trzciance.

Ad. pkt. 11. Zamknięcie posiedzenia. 
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
Protokółowała 





Przewodniczący komisji
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