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Protokół Nr 43/09
 z II części posiedzenia Komisji Gospodarczej z 14 grudnia 2009 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Nieobecny radny Leszek Stolarski
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka,

Kierownik referatu Witold Putyrski,

Kierownik referatu Marian Patalas.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija, przewodniczący komisji, poinformował, że jest to II część posiedzenia, którego I część  rozpoczęła się 7 grudnia 2009 r. oraz, że w  międzyczasie radni otrzymali materiały na sesję w dniu 17 grudnia
Stwierdził, że jest to realizacja przyjętego porządku posiedzenia:

5. Opinia komisji o projekcie budżetu Gminy Trzcianka  na 2010 rok do przedłożonego  Zarządzenia Nr 138/09 Burmistrza Trzcianki z dnia 12 listopada 2009 r.    w sprawie ustalenia projektu budżetu gminy Trzcianka na 2010 r. 

Przewodniczący komisji poprosił panią Skarbnik o poinformowanie radnych na temat nowej ustawy o finansach publicznych, na co radni winni zwrócić uwagę przy uchwalaniu budżetu, czy ustawa obowiązuje  od 2010 r. czy może tylko obowiązywać będą poszczególne elementy.
Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka stwierdziła, że  ustawa wchodzi w życie od roku 2010, a etapami rozciągana będzie do roku 2014. Zmiana dotyczy uchwalania budżetu, maksymalnie do stycznia kolejnego roku, natomiast  sprawozdanie z wykonania budżetu rozpatrywane będzie do końca czerwca. Istotna zmiana w ustawie, to jest limit zadłużenia, każda gmina wyliczać będzie musiała indywidualnie,  wg nowej ustawy, nasza gmina mogłaby spłacać tylko 7 % kredytów i pożyczek rocznie.  Kwotowo wynosiłoby ok. 3.5 milionów zł.  Obowiązek ten powstanie w roku 2014,  żeby gminy mogły się do tego przygotować.  Od 2011  wydatki bieżące poza majątkowymi będzie można realizować z dochodów bieżących. Oznacza to przy rosnących kosztach, że na wydatki bieżące stać nas będzie coraz mniej.  Od przyszłego roku gminy muszą opracować wieloletnią prognozę finansową, będzie to istotne przy zaciąganiu kredytów, zadłużaniu. Do końca przyszłego  roku działają tylko zakłady budżetowe muszą być przekształcone w inną formę.  Informacja o stanie mienia komunalnego będzie załącznikiem do budżetu wykonanego a nie projektowego. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że otrzymał informację podpisaną przez p. Burmistrza, informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Pan Witold Putyrski  powiedział, że wykonawca dokumentacji na termomodernizację obiektów został wybrany w oparciu o wyniki konkursu.  Do informacji dołączył  także protokół konieczności, a większość zadań dodatkowych była na wniosek dyrekcji szkoły, stwierdził, że  opracowana dokumentacja nie była idealna, a projektant dostał zadanie odnośnie termomodernizacji szkoły, to nie zajmował się schodami. W specyfikacji nie było tych punktów.  Stwierdził, że nie tylko zwiększa się zadania, ale tam gdzie zostanie uzyskana pozytywna opinia od osób, którzy się na niej znają niektóre zadania są zmniejszane. 
Radny Marian Dużyja dziwi się dlaczego to wszystko się dzieje po przetargach. Został wynegocjowany zakres prac przez wykonawcę  w ramach przetargu. Nie można zmniejszać zakresu prac żeby było korzystnie dla wykonawcy.
Kierownik Witold Putyrski stwierdził, że nie zgadza się z wypowiedzią p. M. Dużyja,  skoro nie widział  SIWZ i umowę zawartą z wykonawcą na poszczególne elementy robót, w tym roboty  wydzielone. Stwierdził, że  w żadnej dokumentacji nie było schodów, dlatego też nie można żądać od wykonawcy robienia schodów. Ryczałt nie obejmuje   elementów nie ujętych w dokumentacji przedmiarowej.  W przypadku Gimnazjum nr 1, elementy poszczególne były wycenione  i na etapie przeprowadzanych analiz  również z projektantem  wentylacji, który  stwierdził, że można zmniejszyć koszty nie wykonując mechanicznej wentylacji.  Powiedział, że nie można nam zarzucić rozrzutności, kiedy rezygnujemy z kwoty 200 paru tysięcy dlatego, że nie jest to niezbędny element robót termo modernizacyjnych. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że od trzech lat forsujemy opracowanie koncepcji pływalni,   po to, żeby można było przedyskutować i zobaczyć. Stwierdził, ze chce usłyszeć konkretnie ile pieniędzy trzeba na Szkołę Nr 3, Gimnazjum nr 1 , Siedlisko i Orlik.
Kierownik W. Putyrski  stwierdził, że z przedstawionego komisji pisma wynika, jeśli chodzi o SP nr 3,  że na 660 tys., które jest zapisane w projekcie budżetu na 2010 r. niezbędna jest kwota 553.909,95, natomiast   kwota 106.90,25 stanowi rezerwę  i nie będzie darł szat,  jak radni tą rezerwę rozdysponują w inny sposób niż planuje  Burmistrz.  Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w projekcie na rok 2010 jest zapisana kwota  868.000,00 zł  z analiz rzeczowo finansowych wynika, żeby zamknąć zadanie trzeba 754.156.00.  Czyli kwota 113.844.00  stanowi komfortową rezerwę dla inwestora.  Sala sportowa w Siedlisku dzisiaj wiadomo, że należy wykonać zbiornik dla nieczystości płynnych, Jest na to kwota 138.184,29 zł. Łącznie na zadanie w Siedlisku potrzeba nam 4.350.000,00 zł. Na to zadanie nie ma żadnych rezerw. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że otrzymał pismo od p. Dyrektor szkoły w Siedlisku, w piśmie nie ma wzmianki  o nieszczelnym  zbiorniku na nieczystości, natomiast pisze o innych sprawach.  Pismo p. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Siedlisku stanowi załącznik do protokołu.  Stwierdził, że pani dyrektor nie sygnalizuje nic o konieczności budowy zbiornika, pisze o konkretnych innych rzeczach jak remont sanitariatów, bo ma   nakaz sanepidu.  Stwierdził, że pani dyrektor oczekuje   odpowiedzi. 
Kierownik W. Putyrski stwierdził, że pan Burmistrz przewiduje remont toalet w ramach remontów szkół. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że na ostatniej komisji wnioskowaliśmy o wyszczególnienie jakie zadania wchodzą na remont szkół, informacji takiej nie dostaliśmy. Zapisana jest kwota 150 tys. zł. 

Kierownik Marian Patalas stwierdził, że wnioskował o wiele większą kwotę na remonty szkół podstawowych, a wpisane jest 150 tys.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że 150 tys. jest wpisane do budżetu gminy na remont szkół podstawowych, natomiast reszta jest zapisana w budżetach szkół  na kwotę 110 tys. 

Przewodniczący komisji wnioskuje o informację podpisaną na co przeznacza się kwotę 150 tys. na remonty szkół. 

Kierownik Marian Patalas stwierdził, że remonty sanitariatów w Szkole Podstawowej w Siedlisku są ujęte w kwocie 150 tys. zł.  Powiedział, że zakres remontów ustala z dyrektorami jednostek. Nigdy nie było takiej sytuacji, żeby p. Burmistrz  skreślił mu jakieś zadanie, które  zapisał w budżecie.

Radny Grzegorz Bogacz zapytał    jaka jest wada zbiornika na nieczystości ciekłe w Siedlisku. Poprosił o informację kto ten zbiornik budował i kto był inspektorem nadzoru.
Kierownik Patalas stwierdził, że zbiornik zawsze wskazuje taki sam poziom płynów.u 

Przewodniczący komisji stwierdził, że zbiornik budowała firma Kawik Chmielewski, nadzór inwestorski  miał A. Cija. Poprosił o rozpisanie przez kierownika M. Patalasa zaplanowanych kwot na remonty szkół podstawowych, gimnazjum i przedszkola.

Kierownik W. Putyrski stwierdzi, że jeśli chodzi o budowę boiska ORLIK, to została wykonana dokumentacja techniczna, jest to  adaptacja typowej dokumentacji technicznej na ORLIK, został opracowany kosztorys inwestorski. Został złożony wniosek o dofinansowanie przedsięwzięcia do Urzędu Marszałkowskiego oraz do Ministerstwa Sportu. Dofinansowanie będzie nie większe niż 666 tys. Kosztorys inwestorski   wynosi  2.397.780 zł  do czasu rozstrzygnięcia przetargu środki własne powinny wynosić 1.731,780,12, natomiast w projekcie budżetu zaplanowano kwotę 1.886.380 zł  Rezerwa wynosi 154 tys. rezerwę można przekazać na remonty szkół.  Zaapelował aby do czasu podpisania umowy z  Urzędem Marszałkowskim i przekazaniem środków z Ministerstwa Sportu, pieniądze  na ORLIKA  nie zmniejszać.  Budowa ORLIKA w Trzciance została ujęta w program  Urzędu Marszałkowskiego. Kwota jest zabukowana.  Gmina Trzcianka musi przesłać budżet do Urzędu Marszałkowskiego dlatego poprosił o nie zmniejszanie na ten cel zaplanowanej przez Burmistrza kwoty. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że w otrzymanym piśmie  ukazała się precyzyjna informacja  na temat placów zabaw i dochodów uzyskanych ze sprzedaży majątku gminy. 
Skarbnik Gminy stwierdziła, że jeśli będą chętni na kupno, to będą dochody zrealizowane. 

Paweł Kolendowicz  stwierdził, że w projekcie uchwały,  w § 16 brakuje nr załącznika do uchwały , a w § 17, winien być zapis „z wyjątkiem”. Proszę o opinię prawną w tej sprawie. Opinię do projektu budżetu RIO otrzymałem przed komisją  czy uwagi RIO zostaną naniesione.
Skarbnik Gminy stwierdziła, że ustawa reguluje zapisy jakie powinny być zawarte w uchwale budżetowej  i RIO kontrolując ją by sygnalizowała gdyby było coś nie tak. Uwagi zawarte w wydanej opinii RIO zostaną naniesione poprzez głosowanie na sesji. Poinformowała, że w projekcie budżetu na 2010 r. Wojewoda przyznał na opiekę społeczną 700 tys. mniej, gmina będzie musiała uzupełniać ze swoich środków. Od pierwszego lipca zmieniły się kompetencje i część zadań zleconych stały się zadaniami gminy.
Przewodniczący komisji stwierdził, że w świetle uzyskanych wyjaśnień gmina musi dołożyć 900 tys. zł żeby pokryć potrzeby Referatu budynków komunalnych. Jakie nieruchomości będą wykupywane za kwotę 500 tys., Zapytał czy jest opracowana dokumentacja, remont kaplicy na cmentarzu.
Kierownik W. Putyrski stwierdził, że nie może zrobić zestawienia odnośnie wykupu gruntów . Z ustawy o gospodarce gruntami wynika, że ludziom, którzy zrobili podział gruntów należą się pieniadze. Nie ma jeszcze opracowanej dokumentacji na remont kaplicy. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że  nie ma w projekcie budżetu rozbicia, co się składa na kwotę 340 tys. zł. w projekcie uchwały nie ma napisane o ile wzrosną płace urzędników. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że w tej kwocie się mieści zatrudnienie pracowników na fundusz  interwencyjny i roboty publiczne. Będą także niewielkie podwyżki dla urzędników w wys. 5 %, ale jest to tylko projektowane.  Są nagrody jubileuszowe i odprawa dla Burmistrza.
Przewodniczący komisji zapytał na co przeznacza się środki zapisane na remont Urzędu Miejskiego.

Kierownik Marian Patalas stwierdził, że w roku 2010 planuje wykonać się remont 3 pomieszczeń jak biuro zastępcy Burmistrza, Skarbnika Gminy i Sekretarza poza tym wymianę zaworów termostatycznych oraz wymianę dwóch drzwi do piwnicy.

Przewodniczący komisji poprosił o informację na co przeznacza się środki na promocję jednostek samorządu terytorialnego.  Postawił  wniosek o otrzymanie takiej informacji przed sesją. Poinformował, że na stronie 15 jest zapis, dofinansowanie zakupu samochodu dla Państwowej Straży Pożarnej w Czarnkowie, proponuje zapisać dla jednostki w Trzciance. Powiedział, że prosiliśmy Prezesa ZIK o informację jakie planuje remonty sieci kanalizacji deszczowej na rok 2010.Wniesienie udziałów do spółki OSiR 400 tys. zł. Stwierdził, że jest dramatyczna rozbieżność pomiędzy tym, co przedstawił p. Burmistrz na prezentacji budżetu, a tym co napisała pani Krzeszewska. Pan Burmistrz proponuje renowację boiska, modernizację i doprowadzenie kanalizacji do wypożyczalni i hotelu.  Odczytał pismo od Prezesa spółki OSiR, pismo stanowi załącznik do protokołu.  Powiedział, że pani Prezes wymienia między innymi, że chce zakupić wyposażenie do hotelu.
Skarbnik gminy stwierdziła, że gmina nie może finansować wyposażenie hotelu. Gmina chce przeznaczyć 400 tys. zł na doprowadzenie kanalizacji do wypożyczalni sprzętu, chce przeprowadzić remont obiektu  gdzie jest sprzęt sportowy i chce zrobić remont murawy na boisku głównym.

 Przewodniczący komisji stwierdził, że do sesji , na piśmie, prosi o informację co zamierza zrobic pan Burmistrz na OSIR za 400 tys. zł. 

Radny Grzegorz Bogacz  zapytał, czy zdjęcie z zadania budowa ORLIKA  na kwotę 150 tys. zł. pozwoli wystąpić o umowę do Ministerstwa Sportu. 
Kierownik W. Putyrski stwierdził, że można wystąpić z wnioskiem po zdjęciu 150 tys. zł.

Radny Marian Dużyja  zapytał  czy projekt budżetu na 2010 r.  jest to tylko rama    i odcięcie się z zadaniami  od roku 2009 i można powiedzieć, że to co nie zostało zrealizowane, nie będzie w ogóle zrealizowane. 

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że jest na końcowym etapie uzgodnienie  dokumentacji budowy ścieżki pieszo-rowerowej na cmentarz, wzdłuż nasypu ścieżka przechodzi przez tereny PKP. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że na poprzednim posiedzeniu komisji p. Putyrski jednoznacznie powiedział, że na zadania zapisane w budżecie 2009 r. i jeszcze nie rozpoczęte do końca roku nie zostanie rozpisany przetarg.   Zadania te wypadają, nie ma ich kontynuacji w roku 2010.  Poinformował, że zgodnie z procedurą uchwalenia budżetu wpłynęły do komisji opinie komisji stałych Rady Miejskiej, które stanowią załącznik do protokołu. Stwierdził, że powinniśmy przy analizie projektu budżetu otrzymać korektę WPI, pomimo zapowiedzi p. Burmistrza takiej  aktualizacji nie było.

Opinia Komisji Gospodarczej:

Przewodniczący Komisji stwierdził kto  w  świetle uzyskanych wyjaśnień jest za akceptacją  projektu budżetu gminy Trzcianka na 2010 r. w wersji przedstawionej przez Burmistrza Trzcianki Marka Kupsia (Zarządzenie Nr 138/09 Burmistrza Trzcianki z dnia 12 listopada 2009 r.    w sprawie ustalenia projektu budżetu gminy Trzcianka na 2010 r. ).   Wynik głosowania:  za 1 , przeciwko 5, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych.  Komisja wyraziła opinię negatywną. 

6. Sprawy wniesione do komisji:

    a) pismo Gimnazjum Nr 2 w Trzciance o uwzględnienie w projekcie budżetu

       Gminy Trzcianka na rok 2010 środków na rozpoczęcie budowy sali sportowej, Komisja zapoznała się z pismem, pismo stanowi załącznik do protokołu.
    b) pismo Zastępcy Komendanta Wojewódzkiego Policji w Poznaniu w spr. zwolnienia z tytułu podatku od nieruchomości zajętych na cele bezpieczeństwa i porządku  publicznego w roku 2010,  Komisja zapoznała się z pismem, pismo stanowi załącznik do protokołu.   

    c)  pismo ABITA Sp. z o.o. dot. budynku gospodarczego posadowionego na działkach         1107/6 i 1107/5. 
Przewodniczący  komisji zapoznał zebranych z pismem, pismo stanowi załącznik do protokołu.

Kierownik Marian Patalas stwierdził, że w przedmiotowym budynku jest wydzielonych 6 komórek, i firma będzie musiała wybudować dla mieszkańców 6 komórek.

Radny Paweł Kolendowicz zapytał jaka w tej sprawie jest decyzja p. Burmistrza.  Sprawa dotyczy podjęcia rozmów przez p. Burmistrza. 
Radny Grzegorz Bogacz poinformował, że przedmiotowa nieruchomość została wyceniona na wniosek zainteresowanych,  sprawa ta nie leży w kompetencji komisji .

Przewodniczący komisji zapytał, kto wycenił ten budynek na kwotę 220 tys. zł. Jaka jest propozycja p. Burmistrza do tej sprawy.  Gdzie będą parkingi dla właścicieli. 

Opinia Komisji:

Komisja wnioskuje o podjęcie przez Burmistrza Trzcianki rozmów na temat współpracy przejęcia nieruchomości.
7. Opiniowanie materiałów ma sesję:

a) Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2009,
Skarbnik Gminy  poinformowała, że zmiany w dochodach są spowodowane wpływem dodatkowej subwencji oświatowej. Są wpływy z oświaty w wysokości 480 zł  oraz wpływy z MGOPS na kwotę 11.350 zł.  Uzyskaliśmy wyższe dochody po podsumowaniu 11 miesięcy. Zmieniamy opłatę planistyczną,  bo nie ma podstaw żeby ją ściągać.  Doszła opłata produktowa i jest to kwota 755 zł, będzie proponowała wprowadzić to na sesji.  Wydatki zostały zwiększone w oświacie, na realizację remontu oświetlenia w świetlicach w SP 3 na kwotę 11 tys.  W oświacie są wydatki przenoszone pomiędzy paragrafami. Po raz trzeci jest propozycja zdjęcia inwestycji, które nie będą realizowane.  
Opinia komisji:

Kto jest za pozytywną opinią w sprawie  zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2009 w  wersji zaproponowanej przez p. Burmistrza.  Wynik głosowania: za 3. Przeciwko 5, wstrzymał się 0. Glosowało 8 radnych. 

b) Projekt uchwały w sprawie podziału środków na dofinansowanie form doskonalenia zawodowego nauczycieli w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez gminę Trzcianka, 
 Komisja nie wniosła uwag.
c) Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania studium ochrony przeciwpowodziowej
Radny P. Kolendowicz widzi sprzeczność w projekcie uchwały. W uzasadnieniu jest napisane  …” bezpośrednio zagrożone powodzią są obszary położone na zachód oraz południowy- zachód od miejscowości Radolin, Biała, Wrząca i Stobno” , a w dalszej części uzasadnienia jest napisane , że  „ wyszczególnione miejscowości wg załączonych materiałów nie są narażone na bezpośrednie zagrożenie powodzią”.  Zwrócił się z pytaniem kto widział te studium, oraz jaka jest potrzeba uchwalania  projektu uchwały na tej sesji. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że nie ma na posiedzeniu komisji osoby, która zreferowałaby temat. Proponuje  projekt uchwały oddalić do czasu wyjaśnienia wątpliwości.  

d) Projekt uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający   się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Trzcianka,

Radny Paweł Kolendowicz wniósł wątpliwości do zapisów umieszczonych w załączniku nr 1.  W punkcie  1 oraz w punkcie 10 ma dostarczyć umowę lub  posiadanie pisemnego zapewnienia  potwierdzającego gotowość odbioru odpadów komunalnych przez przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie.  Najpierw jest napisane,  co zobowiązany jest dołączyć,  a w p. 10 znowu jest napisane,  co ma dołączyć.  Sprawdzić prawidłowość zapisów. 
W załączniku nr 1 brakuje  dla odpadów komunalnych stałych,   posiadanie pojemników dla klientów, a KOMBUD takie pojemniki oferuje.  W tym załączniku podmiot,  który chce to robić,  nie ma tego obowiązku,  a zdaniem radnego, taki obowiązek mieć powinien.  Jeśli oferuje odbiór odpadów, to powinien  proponować pojemniki.  

W załączniku  nr 2 jest p. 6,  w tym punkcie brakuje, że pojazdy te powinny być oznakowane, tak jak zostało to napisane w zał. nr 1. Nie ma takiego zapisu dla odpadów płynnych. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że nie ma opinii innych komisji, nie ma na komisji osoby, która zreferowałaby temat. Jeśli projekt uchwały nie wymaga podjęcia na tej sesji, to komisja proponuje go oddalić. Komisja zaznacza, że zmiana kompetencji  nastąpiła w sierpniu 2009 r.
e) Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Trzcianka,

Przewodniczący komisji stwierdził, że ma wątpliwości czy nazwa ulicy jest trafnie nazwana.  Zaproponował, żeby sprawą zajęła się telewizja lokalna, celem przeprowadzenia sondażu wśród mieszkańców. 

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że nazwa ulicy Ku Słońcu kojarzy się ze wschodem słońca, a tam właśnie geograficznie jest wschód.  Nazwa taka jest w Szczecinie, nazwana jest cała dzielnica. 

Przewodniczący komisji zaproponował aby tym tematem zajęła się Komisja Społeczna .
f) Projekt uchwały w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu pieniężnego do Zakładu Inżynierii Komunalnej sp. z o.o. w Trzciance,
Skarbnik Gminy stwierdziła, że projekt uchwały zostanie wycofany na sesji. 
g) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/230/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2009 r. w sprawie udzielenia dotacji celowych ochotniczym strażom pożarnym,
Komisja nie wniosła uwag. 
h) Projekt uchwały w sprawie ustalenia diet dla radnych Rady Miejskiej Trzcianki. 
Radny E. Jurys czy ktoś proponował podwyżkę dla radnych, dlaczego Burmistrz wnosi o obniżkę diet dla radnych. Uważa, że jest to odwet p. Burmistrza za obniżenie mu pensji. Proszę o uzasadnienie od p. Burmistrza, co ja jako Jurys zrobiłem złego, że proponuje się dla mnie obniżkę diet. 
Radny Marian Dużyja stwierdził, że po  przeczytaniu uzasadnienia do uchwały p. Burmistrzowi chodzi o ekonomikę. Jeżeli w gminie należy pieniądz liczyć to należy go liczyć w każdej dziedzinie. 

Przewodniczący stwierdził, że komisja nie będzie wyrażała do projektu uchwały opinię, w tej sprawie powinni wypowiedzieć się komisje rady.

8. Wolne wnioski.
Radny Marian Dużyja stwierdził, że chciałby usłyszeć informację ile posesji w mieście i na wsi nie jest podłączonych do kanalizacji.  Wnioskuje o włączenie rejon Reymonta  do kanalizacji.

Radny Krzysztof  Matkowski prosi o informację  gdzie i za jaką kwotę zostały dołożone zabawki na placach zabaw. 

Radny Robert Szukajło wnioskuje aby potencjalne oszczędności z inwestycji drogowych w roku 2010 przeznaczyć  na inwestycje drogowe prostopadłe do drogi 178.

 Oszczędności po przetargowe z budowy ORLIKA zagospodarować na terenie OSiR. 

Przewodniczący komisji poinformował, że po spotkaniu na temat drogi 178 z udziałem p. Jagły i p. Remera oraz inspektora nadzoru, wyznaczono zespół, który miał napisać pismo do Marszałka Wielkopolskiego wraz z dołączonymi zdjęciami.  Zespół odbył spotkanie i wystosował pismo  do Marszałka Wielkopolskiego, ponadto Przewodniczący Rady umówił się  z dyrektorem Dróg Wojewódzkich. Pan dyrektor Jóźwik wyznaczył spotkanie na wtorek  tj. 8.12.09, na godz. 12. Zespół w składzie p. Ignasiński, p. E. Jurys i p. K. Czarnecki pojechał do Poznania. Pan Dyrektor bardzo poważnie potraktował nasz zespół, bo był pan projektant i inne ważne osoby.  Uzgodniono, że nie ma przeszkód żeby zrobić zatoczkę przy Przedszkolu, ale trzeba rozmawiać, jest możliwość wykonania dwóch zatoczek przy ul. Sikorskiego, ale trzeba rozmawiać z powiatem, bo teren jest powiatu. Nie widzą przeszkód żeby gmina weszła i wykonała wpusty do odwodnienia z dachów. Przy technikum samochodowym są gotowi rozmawiać nt. zwiększeniu miejsc parkingowych.  Na drugi dzień pan Ignasiński zwołał całe gremium do siebie, zaprosił pana Putyrskiego, ale pan Putyrski nie miał wytycznych od szefostwa, więc nic się w tym temacie się  nie dzieje.   Pan Ignasiński poprosił do udziału w spotkaniu p. Burmistrza, ale pan Burmistrz nie miał czasu.  Do dzisiaj w tym temacie nic się nie dzieje.  Została sporządzona notatka i pismo do p. Burmistrza o podjęcie działań w tym temacie. 
Przewodniczący podziękował za udział i zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała 
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