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Protokół nr 44/10
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 14 stycznia 2010 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

- kierownik Referatu Witold Putyrski,

- inspektor ds. Ochrony Środowiska  Jacek Kowalski

Posiedzenie komisji trwało od godz. 1500 do 1700 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija, przewodniczący komisji. Przywitał zebranych i zapoznał z porządkiem posiedzenia, do którego zaproponował wprowadzić następujące punkty:
„4. Droga 178- bieżąca informacja. Oraz p. 5. Wydatki majątkowe zapisane w budżecie na rok 2010 – bieżąca informacja”.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  Nr  42/09 z 7.12. 2009 r.  i Nr 43/09 z 14.12.2009 r. 
4.  Droga 178- bieżąca informacja.

5. Wydatki majątkowe zapisane w budżecie na rok 2010 – bieżąca informacja.
6.  Opracowanie  planu pracy komisji na I półrocze 2010 r.

7.Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki,   :

    a) w sprawie aktualizacji Programu ochrony środowiska dla gminy Trzcianka na lata 2009 – 2012, z perspektywą na lata 2013-2016,

    b) w sprawie aktualizacji Planu gospodarki odpadami dla gminy Trzcianka na lata 2008    -2011.

8. Sprawy wniesione do komisji:

    a) pismo  Burmistrza Trzcianki RPI/G/72243/56/09 z 2009.12.09 w sprawie zamiaru zbycia działek ,

    b) pismo  Kazimierza Szklarskiego – zażalenie na Burmistrza Trzcianki,

    c)  pismo  Szkoły Podstawowej w Łomnicy dot. planu finansowego Szkoły.

9. Zamknięcie posiedzenia. 
Do porządku nikt nie wniósł uwag i przyjęty został wraz z wprowadzonymi dwoma punktami jednogłośnie, głosowało 7 radnych.
Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołu  Nr  42/09 z 7.12. 2009 r.  i Nr 43/09 z 14.12.2009 r. 
Protokół nr 42/09 z 7.12.2009 został przyjęty jednogłośnie, głosowało 7 radnych.

Protokół nr 43/09 z 14.12.2009 został przyjęty jednogłośnie, głosowało 7 radnych.

Przewodniczący komisji radny A. Cija przypomniał radnym, że od 1 grudnia 2009 r. obowiązuje nowy statut gminy Trzcianka, odczytał  § 9 o treści:             „ Burmistrz ma obowiązek uczestniczenia w posiedzeniach Komisji na zaproszenie Przewodniczącego Komisji. W uzasadnionych przypadkach, o których informuje Przewodniczącego Komisji, Burmistrz może oddelegować na posiedzenie Komisji pracownika Urzędu lub kierownika gminnej jednostki organizacyjnej.”  Przewodniczący komisji oświadczył, że do udziału w   dzisiejszym  posiedzeniu zaprosił p. Burmistrza., nie uzyskał żadnej informacji dlaczego p. Burmistrz nie jest obecny na posiedzeniu.  P. Burmistrz ani pisemnie, ani ustnie nie poinformował p. Przewodniczącego komisji o oddelegowaniu pracownika na dzisiejsze posiedzenie.
P. W. Putyrski oświadczył, że jest oddelegowany przez p. Burmistrza na to posiedzenie, powiedział także, że w dzisiejszym posiedzeniu uczestniczyć będzie także Jacek Kowalski, który zreferuje Programy, które są w porządku posiedzenia.

Ad.4.  Droga 178- bieżąca informacja o realizacji.

Pan W. Putyrski stwierdził, że  Urząd jest na etapie inwentaryzowania rur spustowych wzdłuż drogi 178, które są skanalizowane od ul. 27 Stycznia,  Mochnackiego i całej ul. Sikorskiego. Sprawdzamy rury spustowe, żeby umożliwić je włączenie   bezpośrednio do kanalizacji deszczowej lub ścieku ulicznego.

Ad. 5. Wydatki majątkowe zapisane w budżecie na rok 2010 – bieżąca informacja.

Pan W. Putyrski stwierdził, że spore zamieszanie zmieniły dwie zmiany  do ustawy prawo   zamówień publicznych. Zmiany są dość istotne, pracujemy nad SIWZ   na budowę sieci wodociągowej do Biernatowa, nad wyborem projektanta na projekt techniczny  parkingu przy ul. Kościuszki oraz nad wyborem projektanta na projekt techniczny termomodernizacji Szkoły Podstawowej i Gimnazjum nr 2 w Trzciance. Trwają prace nad specyfikacją na budowę ORLIKA, ale specyfikacja na to zadanie jest specyfikacją typową   wymaganą  do tego typu inwestycji.  Znajduje się na stronach Ministerstwa Sportu. Przeprowadziliśmy rozmowę z urzędnikami w Ministerstwie Sportu  i najpóźniej do piątku w tym tygodniu, taka specyfikacja się ukaże. Jeszcze w styczniu przetarg na budowę ORLIKA byłby rozpisany. 
Radny H. Król zapytał kiedy będą przetargi na budowę chodników.

W. Putyski stwierdził, że trwają prace nad uzgadnianiem dokumentacji, zwłaszcza tej, która przebiega przez tory kolejowe. Do końca roku 2009 udało się uzgodnić dokumentację techniczną wzdłuż nasypu kolejowego. Dokumentacja była w oddziałach PKP, po uzgodnieniach ostatnie zdanie należy do oddziału nieruchomości w Poznaniu.  Gmina Trzcianka znalazła się w dziesięciu gminach w Polsce, gdzie realizowany będzie dostęp szerokopasmowy do Internetu. Odbyły się spotkania z projektantami, projekt ma być gotowy do końca czerwca. Przy okazji przebudowy światłowodowej sieci będzie skanalizowana sieć telefoniczna na ul. Wieleńskiej Do końca lutego wszystkie dokumenty będą gotowe jeśli chodzi o ścieżkę na ul. Wieleńskiej. 
Radny M. Dużyja zapytał kiedy będzie realizowana kanalizacja na ul. Reymonta i ul. Chrobrego. Kiedy będą gotowe dokumenty do przetargu. 

Pan W. Putyrski stwierdził, że jest pewien problem finansowy w budżecie jest zapisana kwota 400 tys. zł, natomiast  projekt techniczny części grawitacyjnej, która została wykonana w roku ubiegłym opiewa na kwotę  980 tys. zł.

Kosztorys jest opracowany na całe zadanie i tak samo przedmiar.

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że mieszkańcy ul. Reymonta i ul. Chrobrego napisali pismo odnośnie projektów skanalizowania tej części miasta.  Otrzymali takie pismo, że jeśli będą środki w budżecie to zadanie zostanie wykonane.  Proszę podjąć działania, żeby można było  wykonać dokumentację, żeby mieszkańcy mogli się podłączyć do wody i kanalizacji. 

P. W. Putyrskipowiedzi8ał, że  pan przewodniczący komisji dostał wykaz dokumentacji, które są gotowe do realizacji, jest aż 27 dokumentacji.  Apeluje aby nie robić dokumentacji na półkę.
Ad. 6.  Opracowanie  planu pracy komisji na I półrocze 2010 r.

Przewodniczący komisji stwierdził, że w każdym miesiącu roku, poczynając od stycznia, powinny być  zapisane stałe punkty: 
1. Droga 178 informacja o przebiegu realizacji inwestycji.
2. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na rok 2010 – informacja o realizacji.

3. Analiza dostarczonych projektów uchwał Rady Miejskiej.

4. Analiza odpowiedzi na wnioski wypracowane przez komisję.

5. Sprawy wniesione do komisji.

6. Wolne wnioski.

Powyższe stałe punkty comiesięcznej  pracy komisji zostały przyjęte w głosowaniu jednogłośnie. Głosowało  8 radnych. 

Luty

1. Ocena realizacji Uchwały Nr  XXV/180/04 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 29.07.2004 r. w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka.
2. Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki        i wsi. Wypracowanie stanowiska komisji, co do konieczności   i terminów opracowania.

3. Informacja o cynkowni.
4. Plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych, deszczowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2010-2014.

Marzec

1. Ocena realizacji Uchwały Nr XIV/71/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 27 września 20007 r. w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego 2010-2015 .

2. Budowa Sali w Siedliski – informacja o przebiegu realizacji.

3. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję 2007-2009.

4. Informacja Burmistrza Trzcianki w sprawie będących w posiadaniu gminy Trzcianka obiektów( przeznaczenie, zaawansowanie projektowe, koszty adaptacji):

a) internatu po Zespole Szkół przy ul. Mickiewicza,

b)  budynku po Poczcie przy ul. Żeromskiego,
c) budynku po PNTL przy ul. Kopernika,

d) ośrodek TTKF Bajka.

Kwiecień 

1. Ocena wykonania budżetu gminy za rok 2009.

2. Zasoby komunalne, realizacja planów remontów, ściągalność czynszu  za I kwartał 2009.

3. Analiza wykonania budżetu gminy za I kwartał  2010 po stronie dochodów i wydatków , perspektywa następnego kwartału.

Maj

1. Informacja o zamierzenia inwestycyjnych.

2. Układ komunikacyjny miasta Trzcianki, ocena stanu istniejącego, wypracowanie wniosków do budżetu na lata następne.
Czerwiec 

1. Pozyskiwanie środków z Unii Europejskiej w latach 2007-2010, ocena działalności.

2. Przygotowanie terenów pod budownictwo:

a) jednorodzinne,

b) wielorodzinne,

c) przemysłowe.

3. Cmentarz komunalny – wizja lokalna w zakresie planu rozbudowy, oraz remont i modernizacja kaplicy cmentarnej.

Plan pracy komisji przyjęto przez aklamację.

Ad.7.Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki :

    a) w sprawie aktualizacji Programu ochrony środowiska dla gminy Trzcianka na lata 2009 – 2012, z perspektywą na lata 2013-2016,

    b) w sprawie aktualizacji Planu gospodarki odpadami dla gminy Trzcianka na lata 2008    -2011.

Przewodniczący komisji poinformował, że w/w projekty uchwał umieszczone zostały na stronie internetowej Urzędu. Stwierdził, że dobrze się zbiegło, że komisje mają do zaopiniowania programy z zakresu ochrony środowiska. Otrzymaliśmy jakąś propozycję, ale   dobrze byłoby żeby nad tymi sprawami się szerzej pochylić.  Stwierdził, że należy  zorganizować spotkanie dla wszystkich chętnych  z autorami opracowań. Powiedział, że są pewne sprawy, które powinny być umieszczone w programach jak informacja o ściekach firmy Joskin. W przedstawionym materiałach są zapisy o nieistniejącym POLKOMIE, nie ma już oczyszczali ELA. Ten program powinien być zaopiniowany przez ekologów trzcianeckich. Zasugerował, żeby spotkanie z udziałem autorów projektów odbyło się w miesiącu luty, radnych i wszystkich zainteresowanych.
Radny marian Dużyja poparł wypowiedź przewodniczącego komisji.

Pan Jacek Kowalski  stwierdził, że opracowania sporządzone zostały już dawno i dobrze byłoby żeby na lutowej sesji się znalazły, ale jeszcze jeden miesiąc można poczekać. Stwierdził, że jak zostanie wniesione dużo uwag to procedura przyjęcia programów musi odbywać się od nowa.
Komisja wnioskuje o zorganizowanie spotkania  celem  omówienia Programu ochrony środowiska dla gminy Trzcianka na lata 2009 – 2012, z perspektywą na lata 2013-2016 oraz  aktualizacji Planu gospodarki odpadami dla gminy Trzcianka na lata 2008    -2011, w miesiącu lutym. W spotkaniu powinni uczestniczyć autorzy opracowań, radni oraz wszyscy zainteresowani ochroną środowiska.

Przewodniczący komisji stwierdził, że w gminie p. Burmistrz powołał komisje urbanistyczną  w skład, której wchodzą architekci, nikt się nie pytał komisji                o stanowisko nt. cynkowni i o Strabagu.
Ad. 8. Sprawy wniesione do komisji:

a) pismo  Burmistrza Trzcianki RPI/G/72243/56/09 z 2009.12.09 w sprawie 
zamiaru zbycia działek , pismo stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja w tej sprawie zajęła już stanowisko. Komisja urbanistyczna  powołana przez p. Burmistrza  też nie zajęła się tym tematem. 
Radny M. Dużyja zapytał czy p. Kierownik Putyrski jest w posiadaniu opinii autorytetów , które przemawiają za tą lokalizacja firmy Asfalt. 
Kierownik W. Putyrski powiedział, że p. Burmistrz apeluje o rozważenie jeszcze raz sprawy przez komisję biorąc pod uwagę wszystkie aspekty. Jest do wniosku dołączone pismo innej gminy gdzie usytuowana jest firma Asfalt.  W projektowanym studium teren w pobliżu wysypiska jest terenem przemysłowym.  Lokalizacja wysypiska odpadów komunalnych ma większy wpływ na środowisko niż lokalizacja wytwórni masy bitumicznej. Pan Burmistrz skierował pismo, w którym jest jego apel, żeby sprawę powtórnie zbadać, może radni zechcą pojechać tam gdzie istnieje już wytwórnia masy, mogą rozeznać środowisko, przeprowadzić wywiady z mieszkańcami. Być może grupa radnych nie przekonana do tego przedsięwzięcia zechce pojechać.
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że do tego typu inwestycji powinna być inna lokalizacja z dostępem do kolei, powiedział, że wcześniej poruszał ten problem ale do dnia dzisiejszego nie otrzymał żadnej odpowiedzi. Poprosił o powtórną analizę zgłoszonego przez niego wniosku na temat innej lokalizacji firmy Asfalt. Radni są otwarci na inwestycje i nie są przeciwko inwestorom. 
Przewodniczący komisji poinformował, że rozmawiał z przedstawicielem firmy Asfalt, który powiedział, że nikt mu innej propozycji lokalizacji firmy na naszym terenie nie przedstawił,  stwierdził, że należy pana Burmistrza zobowiązać do przedstawienia innej lokalizacji dla tej firmy. Gminna Komisja Urbanistyczna też w tej sprawie winna wyrazić swoje stanowisko.  Jeśli pan Przewodniczący Rady zarządzi zorganizowanie takiego wyjazdu, radni na pewno wezmą w nim udział.  Stwierdził, że jest przeciwny lokalizacji wskazanej przez Burmistrza. Lokalizacja firmy  nie może   być kosztem mieszkańców i działkowiczów.  Komisja oczekuje innych propozycji  i przedstawienie plusów i minusów tej propozycji.  Powinna być także dołączona ocena fachowców i komisji urbanistycznej. 
Radny Henryk Król powiedział, że był na spotkaniu wyjazdowym w wytwórni masy bitumicznej, szef grupy Sztrabag powiedział, że do Trzcianki przyjechali z propozycją wybudowania wytwórni masy bitumicznej w pobliżu oczyszczalni ścieków, ale p. Burmistrz  nie zgodził się na tą propozycję.  
Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że przed wydaniem decyzji prosiłby o zorganizowanie wyjazdu do Strzałkowa .
Radny Marian Dużyja zapytał czy pojawiły się nowe okoliczności lokalizacji  firmy. Wcześnie stanowisko w tej sprawie wypracowała Komisja Gospodarcza i Rada Miejska Trzcianki.

Kierownik Witold Putyrski stwierdził, że dodatkową okolicznością jest ponowne pismo Asfaltu Polskiego. 

Przewodniczący poddał pod glosowanie wnioski:

Komisja podtrzymuje swoje negatywne stanowisko w sprawie lokalizacji wytwórni masy bitumicznej na  działkach nr :  3022/2 i 3023/2 położonych w Trzciance, które jest zgodne ze stanowiskiem Rady Miejskiej. Za 6, przeciwnych 2, wstrzymał się 1. Głosowało 9 radnych.
Komisja wnioskuje do pana Burmistrza o przedstawienie w możliwie krótkim okresie czasu, innych propozycji lokalizacji wytwórni masy bitumicznej na terenie gminy Trzcianka, sugerując aby lokalizacja była w pobliżu torów kolejowych i zaopatrzona była z opinię gminnej komisji urbanistycznej oraz innych fachowców. Za 6, przeciwko 0, wstrzymało się 3. Głosowało 9 radnych.

b) pismo  Kazimierza Szklarskiego – zażalenie na Burmistrza Trzcianki z dnia 10 grudnia 2009 r. do omawianej sprawy dołączony jest wyciąg z protokołu Nr 38/09 z 22 września 2909 r. Komisji Gospodarczej. Przewodniczący komisji odczytał wypracowany w dniu 22.09.09  przez komisję wniosek:

„Komisja wnioskuje do pana Burmistrza o wystąpienie do rady Miejskiej o zastosowanie upustu na sprzedaż działki nr 339 w wysokości 80 % wyceny.”

Kierownik Witold Putyrski stwierdził, że w ustawie o gospodarce gruntami nie ma wypisanych zakazów, tylko  jest taka sytuacja, że Rada na wniosek Burmistrza, takiej bonifikaty udzielić może.  Pośród różnych przypadków, w których Burmistrz może się zwrócić do Rady, nie ma takiego, w którym znajduje się pana Kazimierz Szklarski.  Taka opinię podpisała także pani Danuta Ciesielska radca prawny. 
Radny Krzysztof Oświecimski zadał pytanie czy panu Szklarskiemu Urząd może pójść na rękę.  Jeśli nie, to należy napisać, że to jest ostateczna wersja odpowiedzi.

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że odpowiedź do p. Przewodniczącego Rady Miejskiej była odpowiedzią udzieloną w oparciu o  i w uzgodnieniu z radcą prawnym Urzędu, który twierdzi, że we wszystkich przypadkach ustalonych w ustawie o gospodarce nieruchomościami, która taka bonifikata mogłaby być udzielona,  nie ma takiej sytuacji, w której się znajduje p. Szklarski. W związku z tym nie ma podstaw prawnych do tego żeby udzielić bonifikaty. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że  do komisji zostało skierowane od pana Przewodniczącego Rady pismo p. Szklarskiego  z dnia 10 grudnia 2009 r. Komisja tą sprawą zajmowała się wcześniej, bo we wrześniu 2009 r. i wtedy wypracowała wniosek skierowany do p. Burmistrza o udzielenie bonifikaty. Powiedział, że  skoro pani radca prawny i pan Burmistrz twierdzi, że takiej bonifikaty udzielić nie można, bo tak stanowi prawo, temat jest zamknięty, ale Komisja powinna otrzymać takie stanowisko na piśmie,   od radcy prawnego, że bonifikaty udzielić nie można.
Kierownik W. Putyrski stwierdził, że pan Przewodniczący Rady otrzymał od Burmistrza Trzcianki odpowiedź na zażalenie p. Szklarskiego i rozumie, że taka odpowiedź jest wystarczająca  ale musi być uzupełniona pieczątką radcy prawnego Urzędu. 
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że z przekazanych dokumentów wynika, że pan Szklarski zużytkowuje grunt bez zgody Urzędu, czy pan Szklarski wystąpił z wnioskiem o użytkowanie tego gruntu. 

Kierownik W. Putyrski powiedział, że pan Szklarski dopiero niedawno zrozumiał, że nie jest użytkownikiem tego gruntu, sprawa ciągnęła się jeszcze za Burmistrza p. Kolendowicza.  Cały czas p. Szklarski  twierdził, że jest użytkownikiem wieczystym. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja podtrzymuje wcześniej   wypracowane stanowisko.
    c)  pismo  Szkoły Podstawowej w Łomnicy dot. planu finansowego Szkoły.

         Pismo stanowi załącznik do protokołu.
          Przewodniczący zapoznał komisję z pismem dyrektora szkoły. Komisja 

          ustaliła, że w ramach ustalonych kwot, które są zapisane w budżecie na 

          rok 2010, prosi o uwzględnienie pisma pani dyrektor szkoły w Łomnicy.

Komisja wnioskuje o przedstawienie  do kolejnego posiedzenia komisji    ( do końca stycznia 2010 r. ) kosztów wykonania modernizacji kuchni w Szkole w Łomnicy oraz  przedstawienia możliwości jej  wykonania  w roku 2010.

Ad. pkt. 9 Wolne wnioski.

Komisja ponawia wniosek  o uzupełnienie zdemontowanego znaku drogowego            „zakaz wjazdu pow. 2,5 ton” na ul. Paderewskiego.
Na ul. Broniewskiego przy wyjeździe z parkingu Przychodni jest przejście dla pieszych, komisja wnioskuje o jego likwidację, względnie przesunięcie przejścia.

Komisja wnioskuje o przejrzenie uchwały w sprawie budżetu gminy na rok 2010 i naniesienie  poprawek zgodnych z protokołem sesji budżetowej .

Komisja w wyniku głosowania przyjęła wniosek aby do końca stycznia 2010 r, Burmistrz Trzcianki przygotował projekty uchwał w sprawie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki i wsi Stobno.

Wniosek został przyjęty w głosowaniu: za 5, przeciwko 0, wstrzymało się 4. Głosowało 9 radnych.

Ad. 10. Zamknięcie posiedzenia. 
Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący zamknął posiedzenie komisji. 
Protokółowała 
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