Protokół Nr 49/10
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 29 kwietnia 2010 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności.  Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Burmistrz Trzcianki Marek Kupś – 10 minut, Marian Patalas, Witold Putyrski, Bożena Niedźwiecka,  Roman Zozula.
W związku z zwołaną na dzień 29 kwietnia sesją nadzwyczajną, członkowie komisji zostali zawiadomieni telefonicznie o posiedzeniu komisji w dniu 28 kwietnia 2010 r. Z uwagi na nie odbieranie telefonu przez radnego Józefa Parchimowicza nie został powiadomiony o posiedzeniu komisji.
Posiedzeniu komisji przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji.

Temat posiedzenia:

Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2010.

Zaproponowany porządek został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 7 radnych. 

Przewodniczący komisji  poprosił o odniesienie się  do wniosków wypracowanych na posiedzeniu Komisji Gospodarczej w dniu 19 kwietnia 2010 r. Komisja podtrzymuje wypracowane wnioski, które są  jednoznaczne i jedynie komisja może je zmienić.  
Kierownik W. Putyrski stwierdził, że na dzisiejsze posiedzenie przyniesiona została dokumentacja,  o którą wnioskowała komisja na poprzednim posiedzeniu jak dokumentacja na salę wiejską w Niekursku i Runowie- jest dokumentacja i przedmiary robót, jest także dokumentacja na kanalizację sanitarną wraz ze zbiornikiem usytuowanym przy  szkole w Siedlisku. Jest także dokumentacja na przebudowę byłej kotłowni na pomieszczenie dydaktyczne w Siedlisku. Stwierdził, że jest to ostateczny kosztorys zatwierdzony przez inspektora nadzoru, jego  cena jest ceną ostateczną   negocjonowaną z  wykonawcą.  
Pan Roman Zozula  przekazał pismo  inżyniera kontraktu – stanowisko w sprawie konieczności  przebudowy systemu kanalizacyjnego w Siedlisku oraz wersję projektu technicznego i kosztorysu  inwestorskiego,  jest to wersja nie ostateczna. ( Pismo stanowi załącznik do protokołu.)
Przewodniczący komisji stwierdził, że w przedstawionym opracowaniu nie ma zapisu,  że obecny zbiorniki jest zbiornikiem nieszczelnym. 
Pan Roman Zozula stwierdził, że tak jak pan przewodniczący komisji sobie życzył, jest to napisane w piśmie inżyniera kontraktu. 

Przewodniczący komisji stwierdził, ze przedstawiono komisji opinie inżyniera kontraktu pełniącego funkcje przy budowie Sali w Siedlisku podpisaną przez człowieka z uprawnieniami budowlanymi.  Przedstawiono także kosztorys .

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że z przedstawionego pisma nie wynika, że zbiornik jest nieszczelny i jest tylko napisane, że nieszczelność jest na złączach rur.  Powiedział, że może szambo jest szczelne tylko kanalizacja jest nieszczelna.
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że  w pierwszym zdaniu w przedstawionym piśmie jest napisane, że zbiornik jest nieszczelny. 

Przewodniczący komisji stwierdził, ze zastanowieniu komisji budzi fakt, że zbiornik przez 17 lat był szczelny.  W książce obiektu nie ma żadnego zapisu o nieszczelnym zbiorniku. 

Radny Krzysztof Oświecimski poprosił o powrócenie do sprawy wyceny i akceptacji komisji zarówno instalacji sanitarnej dot. szamba w Siedlisku jak również sprawy adaptacji kotłowni na salę dydaktyczną.  Jedynym wymogiem komisji to wymógł żeby przedstawić komisji dokumentację. Jest dokumentacja i na ten temat powinniśmy rozmawiać oraz powinniśmy rozmawiać nad pozostałymi zmianami zaproponowanymi przez Burmistrza Trzcianki  na dzisiejszą sesję. 
Radny P. Kolendowicz poprosił przewodniczącego komisji aby zwrócił się z pytaniem do komisji czy zmienia komisja zwój wniosek, wypracowana zasadę tj. niewykreślania zadań  zapisanych w budżecie.

Przewodniczący komisji  stwierdził, że komisja nie będzie kwestionować przedstawionych opracowań  dostarczonych na komisję.  

Radny Marian Dużyja  stwierdził, że jest za rozwiązaniem tego, co jest konieczne i niezbędne ale należy się zastanowić nad możliwością finansowania zadania.
Z uwagi na zasygnalizowanie przez  Burmistrza Trzcianki pilnego wyjścia z posiedzenia komisji, w ważnych sprawach, radny Krzysztof Oświecimski zapytał  p. Burmistrza, czy podtrzymuje wszystkie zmiany do budżetu  na dzisiejszą sesje, które zostały przez niego zaproponowane. Burmistrz Trzcianki odpowiedział, że tak.
 Przewodniczący komisji stwierdził, że sprawa jest jasna, bo zapis wprowadzenia nowych zadań do budżetu był taki, odczytał wnioski wypracowane na posiedzeniu komisji w dniu 19 kwietnia 2010 r: „Komisja stoi na stanowisku, aby wprowadzanie nowych zadań nie odbyło się kosztem wykreślania zadań zapisanych w budżecie w momencie jego uchwalania.  Wniosek został przyjęty w głosowaniu: za  8. Komisja wnioskuje aby środki na realizację nowych zadań wprowadzonych do budżetu zostały zaproponowane przez Burmistrza bądź poprzez zwiększenie dochodów lub zwiększenie deficytu budżetowego. Wniosek został przyjęty w głosowaniu: za  8 .” Stwierdził, że pan Burmistrz nie proponuje zwiększenia deficytu ani  zwiększenia dochodów, a rada nie zgadza się z wykreśleniem żadnych zadań,  w związku z tym jest problem.  Pan Burmistrz proponuje następujące zadania do wykreślenia: ścieżka pieszo-rowerowa od ul. Dąbrowskiego wzdłuż ul. Wieleńskiej, pt dróg ul. Jarzębinowa, Olchowa, Jesionowa.  Opracowanie koncepcji monitoringu, budowa kanalizacji sanitarnej ul. Reymonta , pt kanalizacji ul. Jaworowej, oraz pt pływalni.  Burmistrz proponował wprowadzić 500 tys. na PROW, 245 tys. na salę w Siedlisku, 90 tys. na modernizację Gimnazjum Nr 1.  Stwierdził, że jego propozycja jest taka:  odpada PROW, w związku z tym nie wprowadza się kwoty 500 tys. zł. Do rozważenia jest termomodernizacja Gimnazjum w Siedlisku, chodzi w tym zadaniu o kwotę 150 tys. plus  adaptacja kotłowni.   Stwierdził, że o przedstawieniu dokumentacji na te dwie sprawy będzie rozważona możliwość przekazania środków.  Pozostałych rzeczy komisja nie będzie brała pod uwagę. 
Skarbnik Gminy poinformowała, że zadłużenie gminy na koniec roku będzie wynosiło 20 milionów zł.  przy tych zapisach, które są w budżecie. Dochody gminy nie są rewelacyjne aby można było zrealizować wszystko to, co jest zapisane w budżecie.  Zadania należy wybierać.  Z PROW gmina ma szanse otrzymania pieniędzy z zewnątrz i przy okazji będzie miała dwie wsie załatwione. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że  za 350 tys. jakie gmina musi wyłożyć na PROW, wyremontuje 10 świetlic za te pieniądze. 

Radny M. Dużyja stwierdził, że  należy  pomyśleć czy jesteśmy w stanie  znaleźć dodatkowe środki.  Tak należy do tego podejść. 

Skarbnik Gminy stwierdził, że  niektóre zadania będą mogły poczekać jak ścieżka na ul. Wieleńskiej. Na PROW gmina ma szanse otrzymania pieniędzy z zewnątrz. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że podsumowując dzisiejsze spotkanie należy   rozważyć  trzy pozycje :

1. Siedlisko – Kotłownia, adaptacja jej na pomieszczenie dydaktyczne  - 31.626 zł,

2. Szkoła w Siedlisku - Kanalizacja  - 120 tys. zł. 

3. Termomodernizacja Gimnazjum nr 1 w Trzciance – 17 tys. zł. 

Radny Krzysztof Oświecimski chciałby zobaczyć dokumentację, korespondencję Urzędu a projektantem, że są próby podejmowane na odzyskanie pieniędzy  z uwagi na jego błąd. 

P. Roman Zozula stwierdził, że pytanie zostało zadane projektantowi , co jest przyczyną błędu, który powstał, on napisał nam pismo jak to należy wykonać.  My odpisaliśmy, że wiemy jak to wykonać, bo dawno to wykonaliśmy zamiennie.  Od tego momentu projektant przestał  się odzywać. 

Radny M. Dużyja stwierdził, że w trakcie opracowania dokumentacji jest ona analizowana, są podpisywane warunki umowy, analizowane są warunki płatności.  Wtedy się dyskutuje.
Przewodniczący komisji stwierdził, że oczekuje jednoznacznego stanowiska, że po dokonaniu odkrywek  itd. stwierdza się, że zbiornik jest nieszczelny i jedyną metodą jest budowa nowego zbiornika .Miesiąc temu rada przekazała 15 tys. zł , i przez miesiąc czasu   można było zaprojektować trzy linie i jeden zbiornik, albo zrobić ekspertyzę, z której wynikałoby  jednoznacznie. Stwierdził, że komisja otrzymała dokumenty, ale to nie jest to, na bazie której komisja może podjąć jednoznaczne stanowisko.
 Pan Roman Zozula stwierdził, że gmina płaci wielkie rachunki za wywóz szamba w Siedlisku, dlatego że jest nieszczelne. Po pierwszym spotkaniu dyrektorzy byli przekonani, że szambo będzie robione.  
Przewodniczący komisji stwierdził, że przez trzy lata jeździł do Siedliska na przeglądy gwarancyjne i nikt nie sygnalizował tego problemu.  Po 15 latach także nikt nie sygnalizował, że szambo jest nieszczelne. 

Pan Roman Zozula stwierdził,  że ma jednoznaczną opinię inżyniera kontraktu, który stwierdził, że szambo jest nieszczelne.

Przewodniczący komisji stwierdził, że tylko budowlaniec wydał taka opinię, że szambo jest nieszczelne, taka opinie winien wydać inspektor nadzoru do spraw sanitarnych. 

Pan Roman Zozula stwierdził, że jeśli przewodniczący komisji sobie życzy,  to zostanie przeprowadzone badanie techniczne gdzie będzie złożony podpis kierownika budowy i fachowca ds. instalacji sanitarnych.  Możemy takie badanie zrobić przy udziale dyrektorów szkół. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że go nie interesuje jak będą przebiegały badania ale pod dokumentacją winien być podpisany fachowiec z uprawnieniami.  W tym dokumencie winien no być zapisane, że jedynym rozwiązaniem jest budowa nowego zbiornika, ponieważ nieszczelność starego jest duża.  Zadał pytanie do kiedy otrzyma taką dokumentację wraz z oświadczeniem.

Pan Roman Zozula stwierdził, że do 6 maja nie da rady przygotować wnioskowane dokumenty.

Przewodniczący komisji stwierdził, ze kwota 31 tys. zł. będzie dzisiaj na sesji przyznana, natomiast sprawa szamba w Siedlisku będzie zawieszona do czasu otrzymania ekspertyzy od fachowców. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że oczekuje na pismo od projektanta, bo  gmina winna wystąpić o  zwrot  poniesionych nakładów w związku z  popełnionym błędem w dokumentacji. Powiedział, że Gmina za dwa projekty zapłaciła bardzo dużą kwotę i za błędy projektanta nie powinna  płacić. W piśmie powinno być zdanie, że w przypadku odmówienia zapłaty  gmina wkraczać będzie  na drogę służbową. 
Przewodniczący komisji zaproponował głosowanie: 

- komisja podtrzymuje wnioski wypracowane na ostatnim swoim posiedzeniu i wnioskuje o nie wykreślanie żadnego z zadań zapisanych w budżecie. Jeżeli jest kwota dochodów 141tys,  i po odjęciu kwot, które są dotacjami, pozostaje nam kwota 52 tys. zł, z tego komisja proponuje 31.625 zł przeznaczyć na modernizację pomieszczenia po kotłowni w Siedlisku. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że 5 tys. winno być pozostawione, bo Rada podjęła uchwałę, że przystąpiła do stowarzyszenia  Ryba więc należy zapłacić składkę członkowską. 

Radny K. Oświecimski przypomniał, że członkowstwo w stowarzyszeniu miało być bez składki. 

Radny M. Dużyja stwierdził, że wszelkie pieniądze miały być przeznaczane na kanalizację. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że 15 tys. można na zadanie kanalizacyjne przeznaczyć. Do 6 maja komisja otrzyma jednoznaczne stanowisko, z którego wynikać będzie konieczność budowy szamba. 
Opinia komisji:

Przewodniczący komisji poddał pod glosowanie:

Kto jest za niewykreślaniem zadań zapisanych w budżecie. Wynik głosowania: za 6, wstrzymał się 1. Głosowało 7 radnych.
Kwotę 31.626 tys. zł przeznaczyć na modernizację starej kotłowni z przeznaczeniem na pomieszczenie dydaktyczne, wynik głosowania: za,  jednogłośnie 7 radnych. 

Kwotę 5 tys. zł przeznaczyć na składkę członkowska w Stowarzyszeniu RYBA , wynik glosowania: za  4, przeciwko 3, głosowało 7 radnych.

Kto jest za tym aby przeznaczyć 15.374  tys. na docieplenie stropo - dachu na sali gimnastycznej w Gimnazjum nr 1.  Wynik głosowania: za 7 radnych, jednogłośnie.
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokółowała 





Przewodniczący komisji
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