Protokół Nr 51/10
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 21 czerwca 2010 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Nieobecny radny Krzysztof Matkowski. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

- zastępca Burmistrza Trzcianki – Artur Powchowicz,

- skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka, 

- kierownik Referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki p. Witold Putyrski,

- pan Paweł Łotysz przedstawiciel spółki KOMBUD,

- pan Henryk Jadach likwidator Spółdzielni Mieszkaniowej LOKATOR

Przewodniczący komisji stwierdził, ze pomimo pisemnego zaproszenia pan Burmistrz Trzcianki nie przybył na posiedzenie komisji. 

Posiedzeniu komisji przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji. Stwierdził, że pomimo pisemnego zaproszenia pan Burmistrz Marek Kupś nie uczestniczy w posiedzeniu.
Przedstawił porządek posiedzenia:

 1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 50/10 z dnia 20 maja 2010 r.

4. Realizacja Uchwały Nr XXXIX/277/10 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 25 marca 2010 roku w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości ( osiedle XXX lecia).

 5. Cmentarz komunalny – wizja lokalna w zakresie planu rozbudowy oraz remontu i modernizacji kaplicy cmentarnej.

6.  Pozyskiwanie środków z Unii Europejskiej w latach 2007 – 2010, ocena dotychczasowych działań gminy (Burmistrza i Rady Miejskiej) w tym zakresie.

7.   Przygotowanie terenów pod budownictwo:

      a) jednorodzinne,

      b) wielorodzinne,

      c) przemysłowe.

8. Analiza otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

9.  Droga 178 bieżąca informacja o przebiegu realizacji inwestycji.

10. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na rok 2010 – bieżąca informacja o realizacji.  

11. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez Komisję w roku 2010 oraz za okres      2007-2009.
12. Plan pracy komisji na II półrocze – propozycje do planu.

13. Sprawy wniesione do komisji.  

14. Wolne wnioski.

15. Zakończenie posiedzenia 

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 5 radnych. 
Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołu Nr 50/10 z dnia 20 maja 2010 r.

Protokół Nr 50/10 z dnia 20 maja 2010 r. został przyjęty bez uwag w głosowaniu: za przyjęciem głosowało 4 radnych, wstrzymał się 1. Glosowało 5 radnych.
Ad. pkt.4. Realizacja Uchwały Nr XXXIX/277/10 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 25 marca 2010 roku w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości ( osiedle XXX lecia).

W tej części posiedzenia uczestniczył pan Henryk Jadach. 
Przewodniczący komisji zadał pytanie jak przebiega realizacja Uchwały Nr XXXIX/277/10 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 25 marca 2010 roku w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości ( osiedle XXX lecia).  Przewodniczący komisji odczytał treść uchwały, uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Pan Henryk Jadach poinformował, że uchwała nie została zrealizowana w terminie do 31 maja 2010 r. jak określała Uchwała Rady Miejskiej Trzcianki. Powiedział, że ludzie nie chcą wykupić gruntów, nie znają jej ceny. Ludziom mieszkającym na osiedlu nie stać na wykup. Mieszkańcy osiedla po raz kolejny odpowiedzieli, nie.   
Pan Witold Putyrski stwierdził, że Burmistrz Trzcianki wydał mu polecenie zrealizowania tej uchwały. On zorganizował spotkanie z właścicielami mieszkań i garaży osiedla XXX lecia. Na spotkaniu jednoznacznie właściciele stwierdzili, że takiej uchwały zrealizować nie chcą, to znaczy nie chcą kupować gruntów ani na raty, ani z bonifikatami, ani w użytkowanie wieczyste. Stwierdził, że jedyną możliwością uregulowania sprawy byłaby zmiana tej uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości poprzez zmianę zapisu w § 2 uchwały w zamian za ich utrzymanie. Mieszkańcy osiedla postulują do Rady o zmianę tej uchwały w tym zakresie, ze jakiekolwiek płatności nie wchodzą w rachubę, wchodzi w rachubę tylko umowa użyczenia.   
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że był obecny na spotkaniu z mieszkańcami osiedla wraz z p. Putyrskim i potwierdził, że mieszkańcy osiedla są za zmianą uchwały i wprowadzenie w niej zapisu w sprawie użyczenia. Żeby rozwiązać problem należy zmienić uchwałę.

Pan H. Jadach stwierdził, że jeśli mieszkańcy mieliby wykupić grunty to uchwała musiałaby być bez punktu 2. Stwierdził, że na sesji sugerował radnym podjęcie wariantu nr 3 projektu uchwały 
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że był na spotkaniu z mieszkańcami osiedla XXXlecia, radni reprezentują interes wszystkich a nie tylko interes p. Jadacha . Jest różnica zdań pomiędzy radnymi, mieszkańcami i p. Jadachem. Pan Jadach walczy o swoje pieniądze.  Stwierdził, że on działał tak jak mieszkańcy przedstawili mu problem.   
Radny Andrzej Cija stwierdził, że uchwała na dzień dzisiejszy już nie obowiązuje, stwierdził, że należy zgłosić wniosek, że zobowiązuje się p. Burmistrza do opracowania kolejnego projektu uchwały celem przejęcia terenów osiedla XXXlecia, po Spółdzielni Lokator. 

Kierownik Witold Putyrski stwierdził, że radni lekką ręka wydają spore pieniądze gminy.  Burmistrz na spotkaniu z mieszkańcami XXX-lecia nic nie powiedział, bo na takim spotkaniu nie był.  Rada podjęła już uchwałę wybierając jeden wariant spośród trzech propozycji.  Zaproponował zostawić sprawę tak jak jest.  

Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z wypracowaną przez Danutę Cisielską opinią prawną, opinia stanowi załącznik do protokołu.  Uchwała podjęta przez radnych była podejmowana świadomie, nikt jej nie oprotestował.  
Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że powinno być stanowisko radnych, że akceptują przejęcie gruntów publicznych na osiedlu XXXlecia.  

Przewodniczący komisji stwierdził, że rozwiązanie przyjęte przez Radę było rozwiązaniem salomonowym. Ludzie mają ponieść drobne koszty, a spółdzielnia mogłaby być zlikwidowana. Gmina przyjmuje drogi.  To, co proponuje radny Kolendowicz, to znowu jest powrót do stanu pierwotnego, spółdzielnia będzie funkcjonowała, nadal.  Stwierdził, że stoi na stanowisku żeby uchwałę podtrzymać, albo Burmistrz przejmie tereny przez urzeczenie. 
Pan Artur Powchowicz stwierdził, że urzeczenie jest najgorszym rozwiązaniem, bo odpowiedzialność spada na gminę, a nie dysponuje swoim. 

Radny Krzysztof Oświecimski stoi na stanowisku, że gmina ewentualnie mogłaby przejąć tereny za zobowiązania spółdzielni wobec gminy.

Pan H. Jadach stwierdził, że walczy o koszty, jeśli Rada podejmie decyzję, że nie przyjmuje tereny to sprawę odda do sądu i będzie się sądzić. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że Rada w tym temacie się już wypowiedziała, komisja oczekuje od pana Burmistrza propozycji kolejnej uchwały, nad którą będzie trzeba się pochylić.  

Pan Witold Putyrski stwierdził, że mieszkańcy nie robią nic, żeby sprawę rozwiązać, nie są zarejestrowane wspólnoty mieszkaniowe wtedy akty notarialne podpisywane byłyby z zarządcą nieruchomości. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja zapoznała się z realizacją uchwały, uchwała jest niezrealizowana. 
Ad. pkt. 5. Cmentarz komunalny – wizja lokalna w zakresie planu rozbudowy oraz remontu i modernizacji kaplicy cmentarnej.
Przewodniczący komisji zapytał jak wygląda przygotowanie inwestycji, w budżecie gminy zapisane jest na ten cel 100 tys. zł.  Sprawy należy rozdzielić, na jakim etapie jest modernizacja kaplicy oraz rozbudowa cmentarza. 
Pan Artur Powchowicz zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że jeśli chodzi o modernizacje kaplicy, to dokumentacja jest przygotowana. 

Pan Paweł Łotysz stwierdził, że dom przedpogrzebowy jest już zrobiony ze środków KOMUDU. Zostało dobudowane zaplecze. Przedstawił informację o eksploatacji cmentarza komunalnego w Trzciance za rok 2009. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Pan Witold Putyrski przedstawił projekt modernizacji kaplicy cmentarnej. Przedstawił także kosztorysy na roboty budowlane, na instalacje elektryczne, wentylacje i ogrzewanie.  
Przewodniczący komisji podsumowując stwierdził, że modernizacja kaplicy cmentarnej wg otrzymanych dokumentów wynosi około 400 tys. zł.   W budżecie przewidziane są środki na ten cel 100 tys. zł. Musimy podjąć decyzje, co dalej, czy dokładamy środki, czy pozostawiamy tak jak jest.  Na kolejnych posiedzeniach do tego tematu wrócimy.  Radni do tego czasu mogą przejrzeć komplet dokumentów. 
Komisja wnioskuje o opinię dyrektora Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych i Budowlanych KOMBUD do opracowanego projektu modernizacji kaplicy cmentarnej.  
Radny Marian Dużyja stwierdził, że komisja powinna określić zakres prac remontowych i za jakie środki powinny być one prowadzone. 
Komisja oczekuje opinii użytkownika dyrektora Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych i Budowlanych KOMBUD do opracowanego projektu modernizacji kaplicy, w terminie do 15 lipca 2010.
Komisja na kolejnym posiedzeniu wypracuje swoje stanowisko do opracowania modernizacji kaplicy. 

Pan Paweł Łotysz poinformował komisję na temat rozbudowy cmentarza komunalnego, informacja stanowi załącznik do protokołu. Stwierdził między innymi, że w roku 2009 odbyło się 196 pogrzebów, natomiast miejsc pokładnych starczy na ok. 2 lat. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że dwa lata to nie jest dużo, radni powinni przynajmniej wiedzieć, w którą stronę iść.  Był wariant w kierunku szosy, potem przejściem przez las w stronę terenów gminnych, żeby dom pogrzebowy był jeden.  Co w tym kierunku jest robione?
Komisja oczekuje pisemnej informacji, do kolejnego posiedzenia komisji, na temat postępu prac związanych z przygotowaniem dokumentacyjnym rozbudowy cmentarza. Komisja stwierdziła, że z informacji uzyskanej na dzisiejszym posiedzeniu, nie rozpoczęto prac, po stronie dokumentacyjnej, związanych z przygotowaniem rozbudowy cmentarza. 
Przewodniczący zaproponował żeby dzisiaj komisja nie jechała na wizję, natomiast wizję przeprowadzi po otrzymaniu pełnej dokumentacji.
Ad. pkt. 6.Pozyskiwanie środków z Unii Europejskiej w latach 2007 – 2010, ocena dotychczasowych działań gminy (Burmistrza i Rady Miejskiej) w tym zakresie.

Pan Kierownik W. Putyrski przekazał pisemną informację, informacja stanowi załącznik do protokółu.  Uzupełnił informację, stwierdził, że zostały przyznane środki na rozbudowę świetlicy w Runowie i Niekursku oraz na budowę placu zabaw przy Szkole Podstawowej Nr 3. 
Przewodniczący komisji zadał pytanie, czy w gminie jest stanowisko na temat pozyskiwania środków zewnętrznych, są gminy gdzie takie stanowisko funkcjonuje. 

Pan Artur Powchowicz – zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że pozyskiwaniem środków zewnętrznych zajmuje się, w dużej mierze, Referat Gospodarki Przestrzennej, Referat Promocji i Referat Budynków Komunalnych. Typowego stanowiska nie ma. 

Radny Leszek Stolarski stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem jest korzystanie z usług firm, wysoko wyspecjalizowanych w pozyskiwaniu środków zewnętrznych.  Firmy mają szerokie informacje, lepsze dojście, pracują tam fachowcy. 
Pan Artur Powchowicz stwierdził, że w drodze są środki z PROW 

Przewodniczący komisji stwierdził, że do dnia dzisiejszego nie pozyskaliśmy środków zewnętrznych, ale jest możliwość otrzymania, w tym roku. środki na budowę ORLIKA w wys. 666 tys. 

Komisja prosi o dostarczenie, na kolejne posiedzenie komisji, bardziej precyzyjnej informacji. Informacja powinna zawierać, że do dnia dzisiejszego wystąpiono o środki takie a takie, otrzymano tyle i tyle.  Komisja zwracała się o informację i pokazanie kompleksowej informacji Urzędu, nie tylko Referatu Gospodarki Przestrzennej.  
Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że w sposób bardzo aktywny pozyskują środki zewnętrzne mieszkańcy naszej gminy. 
Komisja widzi konieczność powołania etatu, referatu, względnie korzystanie z firm wyspecjalizowanych w celu pozyskania środków zewnętrznych w tym z Unii Europejskiej. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że jest źle, bo z uzyskanej informacji wynika, że z Unii nie wpłynął do Urzędu ani jeden grosz. Nie ma się, czym pochwalić, Burmistrz nie prowadził żadnych działań w tym kierunku, żeby sytuacja się zmieniła. 
Ad. pkt.7. Przygotowanie terenów pod budownictwo:

      a) jednorodzinne,

      b) wielorodzinne,

      c) przemysłowe.

Pan Witold Putyrski stwierdził, że jeśli chodzi o zabezpieczenie terenów pod budownictwo jednorodzinne i wielorodzinne, nie jest źle. Na terenie Trzcianki wygląda dobrze.   Z przygotowaniem terenów pod przemysł jest gorzej, bo plany ogólne straciły moc na terenach przemysłowych zachowały, natomiast na ul. Tetmajera jest jedyna możliwość wydania decyzji o warunków zabudowy na zasadzie sąsiedztwa.  Jeśli chodzi o tereny mieszkaniowe jedno i wielorodzinne na terenie jest 30 miejscowych planów obowiązujących. Pokazał na mapie usytuowanie trenów pod budownictwo mieszkaniowe.  Stwierdził, że tereny nie są uzbrojone technicznie.   Powiedział, że jeśli chodzi o wieś, to tereny cieszą się największym zainteresowaniem w Straduniu, jest tam duże zaplecze działek. Stobno także otworzy możliwość uzyskania nowych terenów.  Reasumując, jeśli chodzi o tereny pod budownictwo jedno i wielorodzinne jest dobrze, ale jeśli chodzi o tereny pod przemysł jest gorzej. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że 20 maja 2010 r. komisja skierowała pismo do p. Burmistrza o przygotowanie i przedłożenie Radzie Miejskiej Trzcianki celem uchwalenia, w terminie przewidzianym w Statucie Gminy Trzcianka, projektów uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki ( rejon Cmentarza Komunalnego i ul. Tetmajera, okolice firmy Joskin, parki, cmentarz, tereny zielone, tereny leśne). Zawnioskował także o przystąpienie do opracowania projektu technicznego układu komunikacyjnego miasta Trzcianka, oraz do opracowania koncepcji przebiegu obwodnicy miasta Trzcianka od strony wschodniej.  Stwierdził, że na skierowane pismo nie otrzymał żadnej odpowiedzi.  Oczekuje odpowiedzi.

Pan Witold Putryrski stwierdził, że na miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego w budżecie gminy Trzcianka zaplanowano kwotę 150 tys. zł. Zrobiono kilka małych planów i w tej chwili jest do dyspozycji 104 tys. zł. Rada uchwaliła do sporządzenia miejscowego planu wsi Stobno, także opracowujemy Studium plan dla rejonu ul Matejki, koszty są więcej niż znaczące.  Jeśli chodzi o Stobno to koszt map sięgać będzie koszt 120 tys. zł.  i będą gotowe na lipiec.  Robienie zbyt dużej ilości planów spowoduje, że gmina niewydolni finansowo.  Pan Burmistrz występował trzykrotnie do radnych z propozycją terenów przemysłowych opracowania planu.  Trudno zrozumieć, dlaczego lewa strona jest lepsza od strony prawej. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że w statucie gminy jest napisane jednoznacznie, że w ciągu 30 dni pan Burmistrz jest zobowiązany przygotować projekt uchwały.  Odczytał fragment zapisu w statucie gminy. 

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że dobrze byłoby zapytać panią radcę czy sprawę przedstawiona przez przewodniczącego komisji można uznać, jako bezczynność Burmistrza. 

Komisja prosi o informację, czy niedotrzymanie przez pana Burmistrza terminu 30 dni, w myśl statutu gminy, przygotowanie projektu uchwały na złożony wniosek, kwalifikuje się, jako bezczynność organu.
Przewodniczący komisji stwierdził, że należy poświecić parę zdań na temat funkcjonowaniu wysypiska miejsko-gminnego w Trzciance. Komisja temat ten omawiała na ostatnim posiedzeniu komisji. Stwierdził, że z informacji, jaką posiada, gmina nasza spełniła wszystkie warunki, decyzja jest. Do 31 sierpnia, jednostki, które z naszą gminą chcą eksploatować nasze wysypisko powinni się w tej sprawie wypowiedzieć. My, także powinniśmy się określić czy nam zależy żeby takie wysypisko było na terenie Trzcianki. Jeśli chcemy, to musimy o to zabiegać.  Co powinniśmy na sesji dyskutować, w jaki sposób? 
Pan Jacek Kowalski stwierdził, że jeśli chcemy mieć wysypisko na terenie Trzcianki, to musimy do siebie przekonać sąsiednie gminy.  Składowisko tylko dla Trzcianki nie ma racji bytu. Musimy przygotować się do rozmów z gminami. 

Przewodniczący komisji podsumowując dyskusje stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie są prowadzone rozmowy z przyszłymi użytkownikami wysypiska. Musi być przeprowadzone wyliczenie, że to wysypisko będzie biznesem, względnie nie, dla Trzcianki. Muszą być już prowadzone rozmowy z tymi, którzy na 100 % z nami chcieliby wejść. 
Komisja prosi o informację, wyliczenia, po jednej stronie plusy, po drugiej minusy na temat funkcjonowania w przyszłości wysypiska międzygminnego. 

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że za mało wiemy i nie można zająć stanowiska, należy prowadzić rozmowy o dużym stopniu ogólności i przedstawiać dwa warianty, jest wariant, że można u nas wysypisko rozbudować, można wozić do Kłody. 

Pan Artur Powchowicz stwierdził, że logika wskazuje na to, że powinno być prowadzone nasze wysypisko dopóki się nie skończy kwatera, natomiast zastanawiając się nad budową nowej kwatery dla gmin, które niechętnie miałyby wozić swoje odpady, to należy wziąć pod uwagę koszt amortyzacji. Co roku ma być mniej odpadów, bo ma być jak największy odzysk, więc koszty jednostkowe jeszcze będą rosły. Uważa, że naszej gminie lepiej opłacałoby wożenie śmieci do wielkiego molocha, Kłody. Zarabianie na śmieciach zaczyna się przy dużych ilościach śmieci. 
Radny Paweł Kolendowicz sugerował prowadzenie rozmów z gminami przychylnymi Trzciance. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że chciałby znać stanowisko pana Burmistrza na temat dalszego funkcjonowania wysypiska w Trzciance. Także powinny być zrobione analizy, wyliczenia. 

Ad. pkt. 8. Analiza otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki:
a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2010;
Skarbnik gminy omówiła projekt uchwały, jak w uzasadnieniu do uchwały, który stanowi załącznik do protokołu. 
W toku dyskusji głos zabrali:

Radny Grzegorz Bogacz zapytał, kto wygrał przetarg na roboty w Niekursku i Runowie.

Kierownik W. Putyrski odpowiedział, że firma, ANDBUD.

Radny Krzysztof Oświecimski zapytał odnośnie drogi w Białej, pozostała kwota 40.500 zł, jaka jest propozycja wykorzystania tych środków.

Skarbnik Gminy poinformowała, że jest propozycja zrobienia chodnika we wsi Radolin, z taką propozycją wyszedł Starosta Powiatu. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że zgłaszał wniosek żeby zweryfikować przetarg ul. Kościuszki.  W całym mieście chodniki zrobione są z polbruku, a na ul. Kościuszki będzie wykonany z bruku, Rada ma przeznaczyć 230 tys., dlatego, że ktoś nie ustąpił. Prosił o informację jak ul. Kościuszki będzie wyglądała w porównaniu z innymi chodnikami.
Kierownik W. Putyrski stwierdził, że wyjaśniał na sesji Rady Miejskiej, będzie wykonany parking z kamienia z kostki drobniejszej, natomiast jezdnia z kamienia większego. Większość materiału będzie z odzysku. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że zostanie zabrane 40 tys. z dróg gdzie możemy dodatkowo zyskać 40 tys.z powiatu. Nie ważne gdzie będzie robiony chodnik, ważne żeby wykorzystać pieniądze.
Kierownik W. Putyrski stwierdził, że jeśli odstąpimy od budowy parkingów przy ul. Kościuszki i przejścia przy blokach nr 25-27, to uniemożliwimy korzystanie z tych miejsc. W ramach modernizacji drogi 178 naprzeciwko Piotra i Pawła zostaje zamknięty krawężnikiem, od strony skrzyżowania z ul. Wiosny Ludów Strabag ma w zakresie ok. 2 m zrobienie wjazdów. W związku z tym korzystanie z parkingów przy terminalu będzie niemożliwe. 80 % materiałów zostanie pozyskana, jeśli ul. Kościuszki wykonana byłaby z nowego polbruk to nie będzie tańsze niż z odzyskanego materiału. Roboty ziemne niezależnie czy to będzie bruk, czy polbruk są takie same, różnica wychodzi z materiału. Wynagrodzenie ma być kosztorysowe, czyli ceny jednostkowe zostały ustalone w przetargu, i na ten przedmiar robót został przedstawiony kosztorys inwestorski. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że na ostatniej sesji miała być przeznaczona kwota 60 tys. dla powodzian. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że jutro p. Burmistrz Trzcianki jedzie do Poznania na posiedzenie Związku miast polskich, mają tam być rozmowy żeby skoordynować działania dla powodzian.   Powiedział, że stawia wniosek o przekazanie prawnie tych środków powodzianom i przygotowanie stosownej uchwały. 

Radny H. Król stwierdził, żeby środki z naszej gminy skierowane zostały dla powodzian województwa wielkopolskiego. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że wielkopolska sobie radę da, a na południu jest tragicznie.

Komisja wnioskuje o przygotowanie i skierowanie na najbliższą sesję stosownego projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie przekazania środków finansowych dla powodzian. 
Pani Skarbnik Gminy poinformowała komisje o sytuacji finansowej gminy sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze radni otrzymają w sierpniu, ale sytuacja nie jest ciekawa. Dochody podatkowe realizacja ich wynosi 47 %, jest to sytuacja na koniec maja. W CIT i PIT – 34, 9 %, opłata skarbowa jest realizowana w normie, dobrze realizowana jest wieczyste użytkowanie gruntów.  Od września będą regulacje w oświacie, wielu zadań nie można rozpocząć ze względna to, że nie będzie można ich sfinansować.  Powiedział, że gmina nie otrzyma obiecanej subwencji oświatowych na remont szkół. 
Przewodniczący komisji zapytał panią skarbnik, czy nie jest konieczna korekta budżetu. Przy uchwalaniu budżetu radni powiedzieli, że budżet jest przegrzany. Powiedział, że chce mieć wpływ na zadania zostania, które będą zrobione, a które nie. 
Komisja po zapoznaniu się z projektem uchwały, nie wypracowała stanowiska. 
b) zmiany uchwały Nr XXXVI/257/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
23 listopada 2009 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 r.;
Komisja nie zajęła stanowiska.
c) współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji wypoczynku letniego w 2010 roku dla dzieci z terenu miasta i gminy Trzcianka;
Komisja nie zajęła stanowiska.
d) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2009 rok Trzcianeckiego Domu Kultury w Trzciance;
Skarbnik gminy stwierdziła, że do zatwierdzenia sprawozdania kompetentny jest tylko organ założycielski.

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że dobrze byłoby żeby pani zajmująca się w Urzędzie kontrolą przed zatwierdzeniem uchwał powiedziała, że do sprawozdań finansowych jednostek kultury nie wnosi istotnych zastrzeżeń. 

Radny Krzysztof Oświecimski zwrócił się o informację:

a)  kiedy TDK otrzyma środki na remont dach,
b) Kiedy OSIR otrzyma środki na remont boiska sportowego.
      Komisja nie zajęła stanowiska.

e) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2009 rok Muzeum Ziemi Nadnoteckiej im. Wiktora Stachowiaka w Trzciance; 
        Komisja nie zajęła stanowiska.

f) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2009 rok Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Kazimiery Iłłakowiczówny w Trzciance;
Komisja nie zajęła stanowiska.

g) zaopiniowanie regulaminu organizacyjnego Trzcianeckiego Domu Kultury 
w Trzciance;
Komisja nie zajęła stanowiska.

h) aktualizacji Programu ochrony środowiska dla gminy Trzcianka na lata 
2009-2012, z perspektywą na lata 2013-2016.  

          Komisja nie wniosła uwag i projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie 

         pozytywnie. Glosowało 8 radnych.
i) odpowiedzi na skargę;
Przewodniczący komisji stwierdził, że pani wnosząca skargę, oczekuje ze strony Burmistrza na negocjacje. Skarga była w SKO i została przesłana wg kompetencji gminie. Odczytał złożoną przez p. J. Bowe skargę. Skarga stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Paweł Kolendowicz poprosił o dołączenie, celem zapoznania się przez radnych, treści skargi. p. Jolanty Bowe z dnia 7 maja 2010 r.
Przewodniczący komisji zapoznał radnych z opinią radcy prawnego p. Danuty Ciesielskiej, opinia stanowi załącznik do protokołu.  Stwierdził, że był wniosek, grunty zostały podzielone na działki, pani chce pieniądze, oczekuje negocjacji, do których od dwóch lat nie doszło.  Pytanie jest, dlaczego?   Dlaczego dzisiaj mamy uznać, że Burmistrz jest aktywny i nie jest bezczynny.  Taka jest przygotowana odpowiedź.
Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że w odpowiedzi na skargę, pismo powinno mieć poprawioną datę, wdarł się błąd pisarski.

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że skoro gminę nie stać na wykup, to może zaoferować grunty. 

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że w ubiegłym tygodniu był na tym gruncie, w chwili obecnej jest szczery plac. Jeśli zostałyby podzielone te grunty w Straduniu na działki, to gmina poszłaby z torbami. Wszyscy oczekują wypłaty odszkodowania za drogi, bo twierdzą, że mi się należy, natomiast opłatę adiacencką, to ja będę się odwoływała dalej. Pan Burmistrz zaprosi panią na negocjacje w drugiej połowie roku. Wypłata odszkodowania zgodnie z przyjętym harmonogramem nastąpi w roku przyszłym. Oczekiwania pani, że ona po podziale od razu chce odszkodowania za drogi, jest zgodne z prawem, ale prawo nie określa terminu dokonania zapłaty. Jakby wszystkich załatwiać, gdy zrobione zostaną podziały, to ilość kwoty przeznaczonej na wypłatę odszkodowań byłaby bardzo duża. 
Przewodniczący komisji poprosił o przedstawienie protokołu z negocjacji, że gmina proponuje na zamianę grunty.
Pan Witold Putyrski stwierdził, że taki protokół z negocjacji będzie w drugim półroczu. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że generalnie urząd jest bezczynny, bo jeśli na przykład, opracowania planu na ul. Mickiewicza i ul. Matejki trwają już trzeci rok. Stwierdził, że skarżąca pani na pewno oczekuje jakieś negocjacji. Oczekuje jakieś konkretne propozycje. Przewodniczący komisji, odczytał korespondencję Urzędu do pani J. Bowe z dnia 3.12. 2008 r. Pismo stanowi załącznik do protokołu. Powiedział, że teraz jest połowa roku  2010.   
Radny Paweł Kolendowicz zaproponował przekazać sprawę, skargę na Burmistrza Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący komisji stwierdził, że dokumentację należałoby przeanalizować szczegółowo, datami, żeby nikogo nie skrzywdzić. 

Pan Witold Putyrski zapytał, czy bezczynnością jest udzielanie odpowiedzi na pisemne wnioski. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że to jest tak jak z powodzianami, że otrzyma pani 6 tys. zł, ale musi pani spełnić wszystkie warunki. Dzwonią do ministerstwa, a w ministerstwie mówią, jakie warunki. Na takich zasadach jak robi Urząd, to można prowadzić korespondencję z ta panią jeszcze przez 10 lat. 

Pan Witold Putyrski powiedział, że nie można mu zarzucić bezczynności.  Jeśli mielibyśmy tak działać na rzecz tych mieszkańców, to gwarantuje panu, że w ciągu pół roku oddalibyśmy cały budżet gminy na odszkodowania za drogi. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że w odpowiedzi p. Putyrskiego nie ma żadnych konkretów. Jeśli by pan zaproponował grunty, albo próbował negocjować.
Pan W. Putyrski stwierdził, że pani Bowe otrzymała odpowiedź, że w drugim półroczu tego roku, zostanie dokona aktualizacja wyceny, i w drugim półroczu, zostanie Pani zaproszona na negocjacje. Natomiast wypłata odszkodowania nastąpi w roku 2011.  

Przewodniczący komisji stwierdził, że należy tak rozpatrywać sprawę żeby nikogo nie skrzywdzić. Pan Putyrski ma swoje racje i pani Bowe swoje. 
Pan Kierownik Putyrski zwrócił się do przewodniczącego komisji, aby nie dał się zwieść ludziom, którzy robią interesy na polnych drogach, czy na gruntach leśnych i chcą pieniądze za drogi. 

Pan Przewodniczący komisji stwierdził, że kierownik ma rację, ale wśród tych ludzi są tacy, którzy nie robią interesów.  Proponuję skierować skargę do Komisji Rewizyjnej.

Pan W. Putyrski stwierdził, że pan przewodniczący komisji napisze do pani Bowe, że skarga zostanie rozpatrzona po terminie. 

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie:, kto jest za kierowaniem skargi pani J. Bowe do Komisji Rewizyjnej, celem rozpatrzenia.  Wynik głosowania: za 2, przeciwko 2, wstrzymało się 4. Głosowało 8 radnych. 

Pan W. Putyrski stwierdził, że będzie to precedens, który otworzy ludziom drogę, że wystarczy napisać skargę na bezczynność Burmistrza i każdy, kto ma kawałek pola w planie pod drogę, będzie pisał skargę na bezczynność. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, jeśli to jest jeszcze pole, to na zasadzie opłaty adiacenckiej  gmina także przekaże pole, jeśli pola nie będzie chciała, to niech się  sądzi. Powinny być przekazane grunty w ilości jeden za jeden i tam gdzie gmina wskaże.  Jeśli się nie podoba, to idź do sądu. Nie sądzi żeby gmina w takim wypadku przegrała.   
Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie:, kto jest za skierowaniem skargi pani J. Bowe do Komisji Spraw Społecznych, celem rozpatrzenia.  Wynik głosowania: za 2, przeciwko 4, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych. 

Przewodniczący komisji poddał pod glosowania:

Kto jest za tym żeby skargę złożoną w dniu 7 maja, 2010 r. na Burmistrza Trzcianki uznać za nieuzasadnioną i udzielić odpowiedzi jak w przedstawionym załączniku do uchwały. Wynik głosowania: za 4, przeciwko 0, wstrzymało się 3. Głosowało 7 radnych.
j) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki 
        w rejonie  ul. Grunwaldzkiej;
          Komisja nie wniosła uwag i projekt uchwały zaopiniowała   

         jednogłośnie pozytywnie. Glosowało 8 radnych.
k) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka 
w obrębie geodezyjnym wsi Stobno. 

           Komisja nie wniosła uwag i projekt uchwały zaopiniowała   

         jednogłośnie pozytywnie. Glosowało 8 radnych.
Ad. pkt. 9. Droga 178 bieżąca informacja o przebiegu realizacji inwestycji.

Przewodniczący komisji stwierdził, że od jesieni zgłaszana jest uwaga odnośnie studzienki na ul. 27 stycznia, nic do tej pory, w tej sprawie, nie zostało zrobione. Jest totalna bezsilność, nic nie można zrobić. 
Zastępca Burmistrza p. Artur Powchowicz stwierdził, że wszelkie uwagi, co do realizacji drogi zgłaszane są wykonawcy na bieżąco. 

Ad. pkt. 10. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na rok 2010 – bieżąca informacja o realizacji.

Bieżąca informacja o realizacji wydatków majątkowych zaplanowanych w budżecie na rok 2010 r. stanowi załącznik do protokołu. 
Pan W. Putyrski stwierdził, że jest rozstrzygnięty przetarg na ul. Kościuszki oraz na salę w Niekursku i Runowie. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że każdy zrobiony przetarg we wrześniu jest przedrożony, jest to kampania wyborcza.  
Radny Krzysztof Oświecimski zapytał jak wygląda sprzedaż działek gminnych. 

Pan W. Putyrski stwierdził, że w ubiegłym tygodniu zostały sprzedane trzy działki w rejonie ul. Lipowej, cena metra kwadratowego działki powyżej 111 zł. 

Ad. pkt.11. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez Komisję w roku 2010 oraz za okres      2007-2009.

Analiza zostanie przedstawiona na kolejnym posiedzeniu komisji. 
Ad. pkt. 12. Plan pracy komisji na II półrocze – propozycje do planu.

Plan pracy zostanie opracowany na kolejnym posiedzeniu komisji. 
Ad. pkt. 13. Sprawy wniesione do komisji.  

Nie wniesiono żadnych spraw. 
Ad. pkt. 14. Wolne wnioski.

Radny Marian Dużyja wnioskuje o wykonanie, porządnie przyłączy tam gdzie tereny są uzbrojone i drogi są asfaltowe, a przed upływem gwarancji ponownie odbierać roboty.
Wnioskuje, dla poprawy bezpieczeństwa, o przycięcie odrostów drzew przy przejściach dla pieszych na terenie miasta. 
Radny Grzegorz Bogacz wnioskuje o naprawę drogi, w dwóch miejscach pęka asfalt na ul. Konopnickiej, koło posesji p. Gawrycha. Zwrócił się także z wnioskiem o naprawienie drogi na łączniku koło posesji J. Joachimiaka, grunt został wypłukany, jest duża dziura. 
Radny Paweł Kolendowicz ponawia wniosek o naprawienie dziury na parkingu przy ul. Chełmońskiego. 

Radny Henryk Król wnioskuje o naprawę ul. Wieleńskiej, przed rzeczką na drodze osiadł mocno grunt, jest wyrwa ponad 10 cm. 

Radny Robert Szukajło wnioskuje o naprawę skrzyżowania ulic Rzecznej z Fredry, są  tam głębokie  dziury.
Przewodniczący komisji stwierdził, że na poprzedniej komisji była zaproszona pani M. Maćkowiak-Długosz, komisja wnioskowała o przystąpienie do opracowania miejscowego planu w rejonie ul. Kopernika .  
Burmistrz Artur Powchowicz stwierdził, że wniosek brzmiał bez określenia funkcji. 

Pan W. Putryrski stwierdził, że sprawa upadła, bo wnioskodawca miał uzupełnić wniosek, nie uzupełnił. Tematu nie ma.  Stwierdził, że nie ma, co od razu robić plan pod market, a może znajdzie się inwestor i teren ten będzie potrzebny na inny profil. Zaproponował wstrzymać się z opracowaniem planu. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że na ostatniej sesji był temat ocynkowni i padły konkretne pytania, nie ma żadnej informacji p. Burmistrza w tym temacie. Wnioskuje o udzielenie informacji na zadane pytania, które były postawione na ostatniej sesji. 

Ad. pkt. 15. Zakończenie posiedzenia 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała 
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