Protokół Nr 53/10
z II części posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 6 września 2010 r.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 1530 do godziny 1900 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

-  inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki Jacek Kowalski,

- Skarbnik Gminy Bożena Niedzwiecka,

- pan Ryszard Kubisz – mieszkaniec Trzcianki,

- od godziny 1700 Burmistrz Trzcianki  Pan Marek Kupś.
Nieobecni na posiedzeniu radni: Józef Parchimowicz i Leszek Stolarski
Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija, przewodniczący komisji, który przywitał zebranych, przedstawił porządek posiedzenia: 

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie II części posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.  
4.Miejsko-gminne składowisko odpadów komunalnych– zasadność dalszego funkcjonowania, jako składowisko ponadgminne.
5. Analiza otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

10.  Droga 178 bieżąca informacja o przebiegu realizacji inwestycji.

6. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na rok 2010 – bieżąca informacja o realizacji.
7. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez Komisję w roku 2010 oraz za okres 2007-2009.
8. Sprawy wniesione do komisji.  

 a) pismo PUKIB „KOMBUD” w spr. waloryzacji górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych,
b) pismo Urzędu Miejskiego Trzcianki z dnia 5 sierpnia 2010 r. w spr. Strategii rozwoju gospodarki odpadami komunalnymi i osadami ściekowymi dla obszaru
 działania ZUO w Pile na lata 2009-2020,
c) pismo Radcy Prawnego D. Ciesielskiej R.pr.0550-6/10 z dnia 2010.08.05

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie posiedzenia 

Przewodniczący komisji stwierdził, że w związku z tym, że na posiedzeniu obecny jest mieszkaniec Trzcianki, który chce przedstawić problem, zaproponował żeby komisja zajęła się w pierwszym punkcie sprawą pana R. Kubisza.  Przewodniczący komisji rozwiesił plan usytuowania działek, których kupnem, zainteresowany jest p. Kubisz.  Pismo pana Ryszarda Kubisza stanowi załącznik do protokołu. 
Pan Ryszard Kubisz stwierdził, że jest zainteresowany kupnem nieruchomości położonej na działkach oznaczonych numerami 2138/1, 2139/2, 2139/3. 2140/2.  Grunt ten chciałby między innymi przeznaczyć na inwestycje o charakterze handlowo- usługowym. Stwierdził, że w chwili obecnej grunt wydzierżawiany jest przez Gminę na ogródki działkowe. 
Radny Henryk Król stwierdził, że osiem lat temu pan Kubisz na tym terenie nabył już grunt i do chwili obecnej nic na nim nie zrobił, na terenie rosną chwasty. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że poprosił panią architekt o dokumentację w sprawie tego gruntu. Z dokumentacji wynika, że w roku 2008 występował zainteresowany o warunki, dostał decyzję o warunkach w części. W chwili obecnej występował pan Kubisz o warunki na całość, do chwili obecnej warunki nie zostały jeszcze wydane.  Przewodniczący komisji stwierdził, że pozwolił sobie zlustrować zainteresowane działki.  Stwierdził, że dawniej były to ogródki z prawdziwego zdarzenia, dzisiaj, co niektóry teren jest porośnięty trawą.  Stwierdził, że na ten teren musi być opracowany plan i musi być zagwarantowany dojazd. Powiedział, że nie powinniśmy blokować skoro jest zainteresowany do inwestowania w tym terenie.  Komisja jest do zaopiniowania, a decyzję i tak wydaje pan Burmistrz. 
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że prace trwają dwa lata żeby pomóc przedsiębiorcy, zmieniają się plany i zmienia się sytuacja ekonomiczna. Zaproponował, żeby komisja zawnioskowała do pana Burmistrza, żeby pan Burmistrz przyspieszył procedury zmierzające do sprzedaży działek. 
Radny Robert Szukajło wnioskuje o wyrażenie pozytywnej opinii w sprawie sprzedaży działek dla p. R. Kubisza. 

Radny Henryk Król zapytał, czy operat środowiskowy pozwoli na rozbudowę stolarni 20 m od budynku mieszkalnego. Czy dzierżawcy działek wiedzą o tym, że chce pan działki kupić?
Pan Ryszard Kubisz stwierdził, że nie chce powiększyć stolarni, ale chce tylko stolarnię przemieścić i to dalej od budynku mieszkalnego niż jest w tej chwili. Powiedział, że nie rozmawiał z obecnymi dzierżawcami działek, bo gmina jest właścicielem terenu i do właściciela się zwraca o sprzedaż terenu.
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że nie jest zadaniem gminy, żeby przy bloku znajdowały się ogródki działkowe. Jeśli jest szansa żeby gmina pozyskała środki na realizację innych zadań to niech sprzeda zainteresowanemu teren. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że teren jest atrakcyjny i za długo się nie uchowa, do Burmistrza będzie należała decyzja czy da do sprzedaży całość wnioskowanego terenu czy tylko część. 

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że dobrze byłoby żeby zawnioskować do Burmistrza o pozytywne rozważenie potrzeb działkowców i wydzielenie im nowych działek.

Komisja opiniuje pozytywnie pismo pana Ryszarda Kubisza  w sprawie sprzedaży gruntów oznaczonych numerami 2138/1,  2139/2, 2139/3. 2140/2.  

Wynik głosowania: za 6, przeciwko 1, głosowało 7 radnych. 

Ad. pkt. 4.Miejsko-gminne składowisko odpadów komunalnych– zasadność dalszego funkcjonowania, jako składowisko ponadgminne.
Przewodniczący komisji stwierdził, że zgodnie z tym, co obiecał pan Sadowski na poprzednim posiedzeniu komisji, przesłał radnym pismo, pismo stanowi załącznik do protokołu.  Stwierdził, że na najbliższej sesji powinno być wypracowane stanowisko rady. Na dzień dzisiejszy jest opracowana strategia, zasady. Z załączonego do protokołu pisma Biura Rzeczoznawstwa i Ekonomii Środowiska, Przewodniczący komisji odczytał fragment opracowania. Stwierdził, że jego zdaniem, Rada powinna podjąć stanowisko, uchwałę, z której będzie wynikało, że mamy doprowadzić do zlecenia opracowania planu modernizacji miejskiego wysypiska w Trzciance i przystosowaniem go do obowiązujących przepisów Unii Europejskiej. W budżecie należy przewidzieć środki na opracowanie, także powinien opracować zmianę do Planu Wojewódzkiego, który wynikałby z opracowania planu.  Stwierdził, że po przeczytaniu opracowania pana Powchowicza nie bardzo rozumie ile ma kosztować przewóz śmieci do Kłody.  Musimy doprowadzić do opracowania i wprowadzić je do Planu.  Odczytał także pismo pana Burmistrza F. Strugały z Czarnkowa, że miasto Czarnków nie może w chwili obecnej zając stanowisko odnośnie zdeponowania odpadów komunalnych na wysypisku w Trzciance. Powiedział, że Czarnków czeka na zaproponowania im rozwiązań.  Musimy do sesji do dnia 9 września wiedzieć ile takie opracowanie będzie kosztować żeby wpisać w budżet i zlecić opracowanie dla wysypiska w Trzciance. 
Radny Marian Dużyja stwierdził, że na sesji rozmawianie było żeby gminy pozyskać do inwestowania wspólnego, na dzień dzisiejszy wynika, że nie można uzyskać takiej symulacji ekonomicznej. Dzisiaj należy nad tym się zastanowić. Dzisiaj zainwestowaliśmy już dużo w nasze wysypisko, dlaczego ono jest takie drogie, bo za mało zbieramy odpadów i śmieci i dlatego amortyzacja powoduje, że cena jednostkowa jest wysoka. 
Przewodniczący Komisji odczytał wypracowane na sesji w dniu 24 czerwca 2010 r. stanowisko w sprawie eksploatacji miejsko-gminnego składowiska odpadów komunalnych w Trzciance, stanowisko stanowi załącznik do protokołu. Do dnia dzisiejszego nie ma zrobionej analizy rzeczowo-finansowej zasadności funkcjonowania miejsko-gminnego wysypiska. Pan Powchowicz przedstawił uproszczona analizę, ale w tej dziedzinie nie jest fachowcem.  Nie chodzi nam o takie opracowanie. Zapytał czy radni są za wnioskiem żeby w formie uchwały zobowiązać Burmistrza, aby w krótkim okresie czasu zlecił opracowanie analizy dla składowiska w Trzciance.
Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że rada podjęła już stanowisko i nic z niego nie wyniknęło. Burmistrz nie zlecił opracowania. Powiedział, że może podjęcie Uchwały byłaby skuteczniejsze. Poprosił o wyjaśnienie, gmina Trzcianka jest w Programie Wojewódzkim, jako Piła, Złotów i Trzcianka, a pan Sadowski napisał nam w piśmie, że nas tam nie ma.
Inspektor Jacek Kowalski stwierdził, że gmina monitorowała, w aktualizacji jest też uwzględnione, w programie jest załącznik gdzie gmina występowała o budowę drugiej kwatery i kompostowni

Przewodniczący komisji zapytał, kto opracował aktualizację planu gospodarki odpadami gminy Trzcianka na lata  2008-2011.
Inspektor Jacek Kowalski powiedział, że opracowała firma KODEX, czyli pan Sadowski.

Przewodniczący komisji poinformował, że pan Sadowski w opracowaniu napisał, że w Trzciance będzie budowana druga kwatera. Stwierdził, że jeśli Rada nie podejmie uchwały o przystąpieniu, z której wynikać będzie, że mamy doprowadzić do zlecenia opracowania planu modernizacji miejskiego składowiska odpadów komunalnych w Trzciance i przystosowanie go do obowiązujących przepisów Unii Europejskiej. Stwierdził, że należy także powołać zespół, który będzie miał kontakt z osobą opracowującą.  Skład zespołu powinien być w następującym składzie: pan Artur Powchowicz, Zbigniew Kaletka, Grażyna Wiśniewska, Jacek Kowalski. Zespół powinien współpracować z opracowującym dokumenty. Zaproponował także, aby na najbliższej sesji przeznaczyć kwotę 20 tys. zł na sporządzenie opracowania.  Poinformował, że opracowanie powinno być sporządzone do końca października. 

Powyższe poddał pod głosowanie:, kto jest za przyjęciem takich uchwał na najbliższej sesji Rady Miejskiej, za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych. 
Ad. pkt. 5. Analiza otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2010;
W tej części posiedzenia uczestniczyli Skarbnik Gminy Bożena Niedzwiecka i Burmistrz Trzcianki Marek Kupś. 

Radny Krzysztof Oświecimski zapytał, dlaczego w uzasadnieniu nie ma wszystkich zmian, brakuje np. oświetlenia.

Skarbnik Gminy stwierdziła, że uzasadnienie zostanie uzupełnione do sesji, omówiła uzasadnienie do uchwały, projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokołu.

W dyskusji nad przedstawionym uzasadnieniem głos zabrali:

Radny Krzysztof Oświecimski zapytał, w jakich miejscach będą udrażniane przepusty. 

Radny Marian Dużyja stwierdził, że otrzymał odpowiedź na wniosek w sprawie wyrównania jezdni ul. Chrobrego. Z odpowiedzi wynika, że wniosek zostanie zrealizowany we wrześniu br. Sytuacja jest skomplikowana, jezdnia jedna w stosunku do drugiej, jest 50 cm różnicy. Żeby wyrównać należy użyć specjalistycznego sprzętu. Zapytał, jakie pozostały pieniądze na remont dróg w mięście. 
Skarbnik Gminy stwierdził, że skoro jest taka odpowiedź to na pewno będzie zrealizowana, ile pozostało pieniędzy, to informację udzieli na sesji. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że chciałby uzyskać informację, jakie spółka OSiR posiada należności, poprosił o ich wyspecyfikowanie. 

Gdzie istnieje zapis w budżecie gminy na rok  2010 jako wydatek inwestycyjny pod tytułem remont dachu i tarasu w TDK? Dlaczego łamana jest uchwała budżetowa? W BIP wyraźnie został ogłoszony przetarg na dach i taras w TDK, dlaczego? Wnioskuje o informację, na sesji, dlaczego został przeprowadzony przetarg na dach i taras, poprosił o treść ogłoszenia na ww. przetarg.  Poprosił o informację, na co przeznacza się po stronie wydatków kwotę 150 tys. zł. Jakie były środki na zieleń w mieście w budżecie na rok 2010 ? Poprosił o treść przetargu, jaki został umieszczony w BIP na remont dachu w TDK. 
Skarbnik Gminy stwierdziła, że kwotę 150 tys. zł przeznacza się na nowe nasadzenia w mieście, środki zaplanowane to 322 tys. a na I półrocze wydano 61,434 zł , otrzymaliśmy z Urzędu Marszałkowskiego pieniądze znaczone w kwocie 150 tys. zł. są to pieniądze z opłat za korzystanie ze środowiska. 

Radny Krzysztof Oświecimski zapytał, dlaczego zwiększa się środki na podróże służbowe. 

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że po zmianie oświetlenia miało być taniej 
Skarbnik Gminy stwierdziła, że energia drożeje, nie jesteśmy w stanie nawet w gospodarstwie domowym policzyć, jaki będzie rachunek za prąd. 

Radny Paweł Kolendowicz z projektu uchwały wynika, że gmina zwiększyła deficyt.

Skarbnik Gminy stwierdziła, że w związku z tym, że inwestycje oświatowe przedłużają się, a kredyt w harmonogramie miał być wykorzystany wcześniej i w sierpniu gmina miała dokonać spłaty kredytu, to w tym roku zamiast dwóch rat będziemy płacić jedna ratę.  Nie zwiększamy deficytu innymi środkami tylko tymi, co już były zaplanowane. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że dzisiaj dyskutujemy o zmianach do budżetu, są ważne propozycje, a w posiedzeniu nie uczestniczy pan Burmistrz, nieobecny Zastępca Burmistrza oraz kierownik ds. inwestycji. Stwierdził, że nie wszystko wie pani skarbnik, ma pytania, które chciałby zadać na komisji a nie na sesji. Od uzyskanej wiedzy uzależnia jak będzie glosował nad uchwałami na sesji.  Zadał pytanie, jakie inwestycje zaplanowane w budżecie nie będą realizowane w tym roku. 

Z uwagi, ze na posiedzenie komisji dotarł pan Burmistrz Marek Kupś, przewodniczący komisji zadał mu pytanie, jakie inwestycje nie będą wykonane do końca roku. 
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że zaproponował wykreślenie z wydatków majątkowych:

- drogi gminnej Żurawiec - Łomnica pierwsza, ponieważ wpływy z tytułu podatku dochodowego są mniejsze od planowanych. Także mniejsze są wpływy od osób prawnych, zmniejszono subwencje oświatową o 600 tys. zł. Nie do końca znane są skutki podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli.  Taką informacje uzyska się  dopiero na początku listopada. Są problemy ze zbyciem majątku.  Przekazałem dwie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości przy ul. Gorzowskiej w sąsiedztwie firmy Joskin i działki w okolicy wysypiska śmieci. 
- ciągu pieszo rowerowego wzdłuż torów kolejowych do cmentarza,

- budowa strażnicy w Białej,

- pt strażnicy w Stobnie,

Stwierdził, że po rozmowach z przedstawicielami klubów sportowych doszedł do wniosku, że pierwszym etapem powinna być budowa przyłącza wodociągowego, bo płyta boiska winna być podlewana. Nie ma w tej chwili tam wodociągu.  Stwierdził, że pod znakiem zapytania jest budowa sali sportowej przy Gimnazjum nr 2 w Trzciance. Także nie będzie zrobione pt pływalnia.  Pod znakiem zapytania będzie wykonanie pt ul. Jarzębinowej, Olchowej, Jesionowej. Modernizacja kaplicy i plan miejscowy na cmentarz stwierdził, że wyjaśnień udzieli na sesji.
Przewodniczący komisji stwierdził, że wcześniej radny Oświecimski prosił o wyjaśnienie sprawy przetargu na remont tarasu w TDK, rada przyznała pieniądze na remont dachu.  Poprosił o więcej informacji w tym temacie. 

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że po rozmowie z panią dyrektor TDK uzgodniono, że remont dachu przełożymy zostanie na przyszły rok, to budynek nie jest jeszcze zagrożony, ale większym problemem jest taras, który zacieka.

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że na BIP jest ogłoszony przetarg na dach i taras na kwotę 136 tys. zł. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że jako Rada ustaliła remont dachu a pani dyrektor decyduje teraz o remoncie tarasu, a dach może poczekać.  Z projektu uchwały wynika, że gminę stać na wszystko. Wprowadzone zostało 80 tys. na projekt drogi.  Dlaczego o środki na Schetynówkę nie wystąpiono na budowę drogi Żurawiec  - Łomnica, a tylko inną?
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że nabór wniosków jest do końca października. Z chwilą podpisania umowy musi być projekt techniczny i wszystkie pozwolenia. Żeby dać argument decydentom gmina musi być przygotowana pod względem dokumentacyjnym. Było analizowane dofinansowanie Schetynówek z ostatnich dwóch rozdań, zdecydowany priorytet mają połączenia dróg z drogami krajowymi, wojewódzkimi. Droga do Łomnicy jest drogą tylko do Łomnicy Pierwszej, jest tam mały ruch, mieszka mało rodzin i gminę nie stać na to, żeby w tej chwili tą drogę robić. Największe szanse ma dofinansowanie drogi 178 z drogą 180. Droga ta ułatwi komunikację wewnętrzną z ulicą Sikorskiego, ale także połączy osiedle Fałata, z tych środków także zostanie wybudowany ciąg pieszo rowerowy.  Stwierdził, że na ten odcinek dostanie gmina dofinansowanie. 
Przewodniczący Komisji radny A. Cija stwierdził, że w miesiącu czerwcu Rada podjęła stanowisko w sprawie eksploatacji miejsko-gminnego składowiska odpadów komunalnych w Trzciance, stanowisko nie zostało zrealizowane do dnia dzisiejszego, komisja na sesji zaproponuje swoje wypracowane stanowisko, które dzisiaj wypracowała. Zapytał, czy z tej pozycji150 tys. zł. można przeznaczyć na sporządzenie opracowania kwotę 20 tys. zł.  

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że koncepcje ma już prawie gotową, ale potrzebuje tylko stanowiska Krzyża.  Za opracowanie odpowiedzialnym jest pan A. Powchowicz. Miesiąc sierpień był bardzo trudnym miesiącem, pan z Krzyża był na urlopie, sierpień nie sprzyjał intensywnej pracy.  Opracowanie zostanie radnym przedstawione. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że posiada takie opracowanie p. Powchowicza. Zadał pytanie, czy p. Burmistrz jest za tym, aby wałczyć o nasze wysypisko, żeby ująć je w planie Wojewódzkim. Liczy na to, że opracowanie da pełną odpowiedź, co należy zrobić żeby przystosować nasze wysypisko do wymogów unijnych.  Takiego opracowania nie ma. Pan Powchowicz nie jest specem od tych spraw. 
Burmistrz Trzcianki poinformował, że po przeprowadzeniu kilku rozmów, Trzcianka nie powinna prowadzić samodzielnego wysypiska śmieci. Stwierdził, że najbardziej racjonalne dla Trzcianki było wożenie śmieci do Piły. Trzcianka selekcjonuje szkło, w mniejszym stopniu makulaturę, pety. Potrzebne byłyby pojemniki na odpady organiczne, a odpady wywożone byłyby do kompostowni w Śmieszkowie albo kompostowni w Kłodzie. Pan Sadowski zatrudniony jest przez ZUO Piła. Gmina Złotów zawiązała związek międzygminny, gminy zadeklarowały się w partycypacji w kosztach. Krzyż podpisał porozumienie i podpisał chęć współpracy.  Razem z Krzyżem mamy 7 tys. ton. Nie wiemy, jaka będzie opłata marszałkowska. Nasze wysypisko zwolnione jest z podatku od nieruchomości. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że pan Sadowski napisał, że warto podjąć działania zmierzające do zmiany zapisów planu wojewódzkiego przy najbliższej jego aktualizacji gdzie powinno nastąpić do roku 2011 r. Pan Sadowski deklaruje swoją pomoc.  Dla gminy Trzcianka pan Sadowski opracował aktualizację planu, jest tam napisane, że kwatera druga będzie rozbudowana. Stwierdził, że musimy o to powalczyć. Do czerwca było zapisane Piła, Złotów Trzcianka. Jeśli Trzcianka powalczy to może się uda, że składowisko zostanie utrzymane, to są także miejsca pracy. Czy można z   pieniędzy 150 tys. przeznaczyć 20 tys. na zrobienie  opracowania? Jeśli można, to będzie o to wnioskował. Stwierdził, że dobrze byłoby zlecić panu Sadowskiemu zrobienie takiego opracowania. Dodał, że w chwili obecnej jest czas robienia wysypiska, i nie możemy tego czasu przespać.
Pan Burmistrz Trzcianki zaproponował, w celu zgłębienia wiedzy zorganizowanie spotkania. Poinformował, że nikt nas nie wyrzucił z wojewódzkiego planu.  Kwestią jest jak ulokujemy się w Pile. Stwierdził, że w całej Europie dąży się do scentralizowania odpadów, funkcjonowanie dużych wysypisk jest związane z powstaniem spalarni. Należy zajrzeć do Wielkopolskiego Wojewódzkiego Planu.
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie są znane koszty sporządzenia opracowania.  Pan Jacek Kowalski zapewnił radnych, że do sesji przedstawi kosztorys zrobienia opracowania.  Dzisiaj nie wie czy nam się opłaci robić to wysypisko. 

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że takie opracowanie powinien zrobić niezależny ekspert, niezwiązany z Piłą. Zaproponował radnemu A. Ciji zorganizowanie wycieczki do Międzychodu lub Wągrowca w celu zapoznania się z funkcjonującym wysypiskiem. Na dzień dzisiejszy jesteśmy w planie wojewódzkim i stwierdził, że mamy czas na działania do przyszłego roku. 
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że należy znać swoją politykę i swój stan obecny, być może pan Sadowski zrobi bardzo obiektywne opracowanie dla naszej gminy.   

Przewodniczący komisji poinformował pana Burmistrza, że komisja wypracowała już stanowisko w sprawie składowiska odpadów w Trzciance i konieczności sporządzenia i podjęcia uchwały o przystąpieniu, z której wynikać będzie, że mamy doprowadzić do zlecenia opracowania planu modernizacji miejskiego składowiska odpadów komunalnych w Trzciance i przystosowanie go do obowiązujących przepisów Unii Europejskiej. Stwierdził, że należy także powołać zespół, który będzie miał kontakt z osobą opracowującą.  Skład zespołu powinien być w następującym składzie: pan Artur Powchowicz, Zbigniew Kaletka, Grażyna Wiśniewska, Jacek Kowalski. Zespół powinien współpracować z opracowującym dokumenty. Poinformował, aby na najbliższej sesji przeznaczyć kwotę 20 tys. zł na sporządzenie opracowania.  Poinformował, że opracowanie powinno być sporządzone do końca października. Stwierdził, że nie upiera się żeby opracowanie wykonał pan Sadowski, jeśli takie opracowanie wykona ktoś inny, to niech wykona.  Stwierdził, że od podpisania porozumienia nie zostało wiele zrobione. W tej chwili jest czas decydowania, jeśli się tym nie przejmiemy to gminie grożą duże kary, a także zapłaci KOMBUD. 
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że każdy duży zarządca wysypiska będzie walczył, a my tylko przekierujemy samochody do Piły.  Powiedział, że nie ma potrzeby żeby płacić panu Sadowskiemu, bo jemu zależy żeby Trzciankę namówić aby przejść do Piły.  Stwierdził, że należy na kolejną sesje zaprosić pana Sadowskiego i po przygotowaniu zadać mu pytania i być może on udzieli nam odpowiedzi na nurtujące radnych pytania bez robienia opracowania. Jeśli nie będzie nas to zadowalało to wtedy zastanowimy się, jakiego i skąd wybierzemy wykonawcę. Ostatnia sesja będzie musiała się odbyć przed 11 listopada. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że tydzień temu na komisji zostało wypracowane stanowisko, że na tej sesji przystąpimy do opracowania miejscowego planu zagospodarowania, takiego opracowania nie ma. Widzieliśmy plany związane z modernizacja kaplicy, ale wystarczy przeznaczyć kwotę 150 tys. zł  na wystrój Sali wraz z jej modernizacją. Nie ma sensu zakładania tak drogiej klimatyzacji. Należy przystąpić do realizacji. 
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że nakreślił projektantowi, co powinno w projekcie być zawarte, projektant poszedł na całość. Projekt jest wielobranżowy i pracowało nad nim kilka osób.  W chwili obecnej zastanawiamy się, co można zrobić w ramach środków, które posiadamy. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że firma wykonując prace ziemne zniszczyła, nie odtworzyła chodnika w parku 1 Maja, minęło już dwa lata od zakończenia prac. Powinien być projekt na całość prac wykonywanych w parku. Schody można naprawić za dwa tysiące. 

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że na firmie „Dalkia” ciąży obowiązek odtworzenia chodnika do stanu sprzed robotami. Poinformował, że w zmianach do budżetu zaplanował kwotę na podjazd dla niepełnosprawnych i reperację w trzech miejscach schodów.  Schody są w fatalnym stanie, nie musi mieć pozwolenie na budowę, w chwili obecnej jest okazja porządnie wyremontować schody. 
Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska. 
b) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy Trzcianka przyznanych szkołom i przedszkolom prowadzonym na terenie gminy Trzcianka przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania;
Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

c) szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminów spłaty, rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających gminie Trzcianka i jej jednostkom podległym oraz wskazania organów uprawnionych do udzielenia ulg:
Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że pod uchwałą nie ma podpisu radcy prawnego, dlaczego. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że uchwała została źle skserowana, brakuje jednej strony, do sesji zostanie uzupełniona.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

d) wniesienia przez Gminę Trzcianka dopłaty do Ośrodka Sportu i Rekreacji 
sp. z o.o. w Trzciance;
Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

e) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej;
Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

f) zbycia nieruchomości (nr ewid. 1102/7);

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

g) zbycia nieruchomości (nr ewid. 50/5);
Przewodniczący komisji zapytał, co to za działka.  Poprosił na sesje o dostarczenie mapki tego terenu. 
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że jest to działka na granicy firmy Joskin od części zachodniej. Jest propozycja kupna, dlatego został przygotowany projekt uchwały. Jeśli miałyby powstać w tym rejonie działki budowlane to teren należy dodatkowo uzbroić. Kanalizacja jest do wysokości ul. Gorzowskiej. Należy wybudować drogi, ponieść dodatkowy nakład. 
Przewodniczący komisji zadał pytanie Burmistrzowi, dlaczego nie realizuje wnioski komisji i nie przekazuje pod obrady projekty uchwał. W nioski komisja wypracowała w miesiącu marzec. 
Burmistrz Trzcianki stwierdził, ze opracowanie planu rodzą pewne skutki finansowe, za opracowania należy opłacić. Mamy w chwili obecnej kilka uchwalonych planów. Statut realizuje sytuacje racjonalne. 

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że należy swoje uwagi zawrzeć w uzasadnieniu do projektu uchwały, a projekt uchwały przygotować.
Przewodniczący komisji zapytał, kiedy radni podejmą uchwałę zwrotu 666 tys. zł za budowę ORLIKA i przeznaczeniem tych pieniędzy na budowę sali przy Gimnazjum nr 2 w Trzciance. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że będzie to możliwe wtedy, kiedy Gmina dostanie zwrot. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

h) zbycia nieruchomości (nr ewid. 3032/2 i 3022/2);
Przewodniczący komisji zapytał, czy wymienione działki to te, które poprzednio chciano sprzedać firmie Strabag.  
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że to są te same działki. Skoro jest zainteresowanie działkami, to obowiązkiem Burmistrza jest przedstawienie tego radnym.
Przewodniczący komisji stwierdził, że na poprzednich komisjach radni dyskutowali nad innymi propozycjami zbycia działek dla tej firmy. Komisja proponowała zorganizowanie spotkanie zainteresowanych stron. 

Burmistrz Trzcianki stwierdził, ze lokalizacja tego rodzaju firmy jest uzależniona od miejsca wyładunku. Jedynym racjonalnym miejscem jest bocznica przy stacji kolejowej w Trzciance. Ze względów ekonomicznych jest to jedyna lokalizacja dla tego rodzaju firmy. Poinformował, ze sprzedając firmie działki gmina uzyska wpływy ze sprzedaży działek, otrzyma także podatek od nieruchomości i także uzyskamy 250 m drogi. 
Pan Mariusz Gawrych mieszkaniec Trzcianki zapytał, czy jest jakaś różnica pomiędzy działkami, bo przy sprzedaży działek dla Joskina Burmistrz nie zapytał się o zdanie radnych. 
Burmistrz stwierdził, że jest różnica, a temat ten nie jest porządkiem obrad komisji. Poinformował, ze trudno jest znaleźć nabywcę na 2, 3 ha działki budowlanej, w chwili obecnej spadło także zainteresowanie kupnem działkami budowlanymi. Jest mniejsza ilość uczniów w szkołach, obniżono nam subwencję, podniesiono pensje nauczycielom. Szukamy przychodów dla gminy. Będziemy musieli ograniczać inwestycje. 
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, ze z ramienia Klubu były dwie osoby na wytwórni masy bitumicznej, dlatego nie potrzebuje kolejnych wycieczek. Także posiada odpowiednią wiedzę, co do wytwórni masy, posiada także materiały na ten temat, które przedstawi na sesji. 

Radny Henryk Król stwierdził, że radni byli dwa lata temu na wycieczce w Sulechowie, zwiedzali tam wytwórnię masy bitumicznej, poinformowano tam radnych, że zwracali się o lokalizację masy naprzeciwko oczyszczalni ścieków w Trzciance. Mitem jest, że zwiększy się zatrudnienie.
Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

i) ustalenia Regulaminu korzystania z kompleksu boisk sportowych „Moje Boisko Orlik 2012” w Trzciance. 
Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

Ad. pkt. 6. Droga 178 bieżąca informacja o przebiegu realizacji inwestycji.

Przewodniczący komisji zapytał pana Burmistrza, jaki jest ostateczny termin oddania drogi po remoncie, zapytał się, kiedy zostanie oddany parking przy kamieniu. Stwierdził, że ma zamiar wziąć udział komisji odbiorowej jako mieszkaniec i radny. Gmina nie realizuje tego, co powinna zrobić. Naprzeciwko Urzędu Miejskiego rura spustowa skierowana jest na chodnik. Jakość wykonywanych prac jest fatalna.   
Burmistrz Trzcianki poinformował, że rzeczywiście termin został naruszony, wykonawca mówi, że podpisanie umowy nastąpiło ze zwłoką, tak rzeczywiście było, ale byliśmy związani ofertą. Wykonawca wstrzymywał się z zamówieniem materiałów, co spowodowało, że terminy się wydłużyły. Poinformował, że zima była długa, dlatego prace drogowe się opóźniły
Ad. pkt. 7. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na rok 2010 – bieżąca informacja o realizacji.
Informacji udzielił pan Burmistrz przy omawianiu zmian do budżetu.
Ad. pkt. 8. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez Komisję w roku 2010 oraz za okres 2007-2009.

 Analiza zostanie przeprowadzona na kolejnym posiedzeniu komisji.
Ad. pkt. 9. Wolne wnioski.

Nie zgłoszono wniosków. 

Ad. pkt. 10. Zakończenie posiedzenia 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął 53 posiedzenie.
Protokółowała 
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