Protokół Nr 54/10
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 27 września 2010 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

- pan Mariusz Gawrych,

- pan Przemysław Gorczyński,

- pani Ewa Wojciechowska,

- pani Małgorzata Krzeszewska – prezes spółki OSiR,

oraz radny Jarosław Matkowski i Jan Kłundukowski.

Pomimo pisemnego zaproszenia w posiedzeniu nie uczestniczył pan Burmistrz Trzcianki ani żaden merytoryczny pracownik Urzędu Miejskiego Trzcianki. Nieobecni na posiedzeniu radni: Józef Parchimowicz i Leszek Stolarski. Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija, który przedstawił porządek posiedzenia:
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 53/10  z I i II części posiedzenia z dnia 30 sierpnia 2010 r.  

     i 6 września 2010 r.

4. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez Komisję w roku 2010 oraz za okres      200-2009, referuje radny Marian Dużyja.
5. Wnioski komisji do budżetu gminy na 2011 r. 

6. Analiza otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

7.  Droga 178 bieżąca informacja o przebiegu realizacji inwestycji.

8. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na rok 2010 – bieżąca informacja  o realizacji.
9. Sprawy wniesione do komisji:

a) pismo OSP Siedlisko w spr. dofinansowania zakupu samochodu,

b) pismo mieszkańców dot. podsiąkania wód i zalewania pomieszczeń piwnicznych,

c) pisma Prokuratury Rejonowej w Trzciance w sprawie:

   - zmiany uchwały Rady Miejskiej Trzcianki Nr XLV/306/05 z dnia 1 grudnia 2005 r. w sprawie opłaty targowej pobieranej na terenie gminy Trzcianka,

   - zmiany Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 2 września 2008 r. Nr XXIII/146/08 w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Trzcianka,

  - zmiany uchwały Rady Miejskiej Trzcianki Nr XXXIV/245/09 z dnia 29 października 2009 r. w sprawie opłaty od posiadania psów pobieranej na terenie gminy Trzcianka.

d) pismo Burmistrza Miasta i Gminy Bogatynia o wsparcie finansowe,

e) pismo FHUT Mars Trans Agnieszki Dorockiej w spr. zwolnienia lokalnych przedsiębiorców transportowych z podatku od środków transportowych,

f) Uchwała Nr SO-0953/39/17/10 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 14 września 2010 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Burmistrza Trzcianki informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Trzcianka za I półrocze 2010 r.

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie posiedzenia 

Porządek został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 6 radnych. 
Ad. pkt.3. Przyjęcie protokołu Nr 53/10 z I i II części posiedzenia z dnia 30 sierpnia 2010 r. i 6 września 2010 r.

Protokół Nr 53/10 z I części z dnia 30 sierpnia 2010 r. został przyjęty w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 1. Glosowało 6 radnych. Protokół Nr 53/10 z II części posiedzenia z dnia 6 września 2010r. został przyjęty w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych.
Przewodniczący komisji stwierdził, że przed realizacją porządku posiedzenia głos zajmą przybyli mieszkańcy Trzcianki:

1. Ewa Wojciechowska Straduń, poruszyła sprawę ujęcia w budżecie gminy w roku 2011zadania zwodociągowania gospodarstw domowych wzdłuż drogi za osiedlem Domańskiego o długości ok. 1,5 km. Pokazała radnym próbki wody pobranej ze studni, stwierdziła, że woda nie jest dobrej jakości.  
Przewodniczący komisji zapoznał komisję z pismami, wnioskami w tej sprawie z roku 2009 i z lipca 2010 r. 
Komisja wnioskuje o ujęcie w budżecie gminy roku 2011 zwodociągowanie terenu wzdłuż drogi nr 450 i 387 na działkach wymienionych w piśmie mieszkańców z dnia 26.07.2010 r. o długości 1,5 km. 

          Wniosek został przyjęty jednogłośnie, głosowało 8 radnych. 
2. Przemysław Gorczyński zam. ul. Chrobrego w Trzciance. Stwierdził, że wielokrotnie poruszał w pismach do Burmistrza Trzcianki i Przewodniczącego Rady Miejskiej dwie sprawy, pierwsza dotyczyła likwidacji linii energetycznej biegnącej po środku ulicy Chrobrego, a druga sprawa wyprofilowania i utwardzenie drogi ul. Chrobrego. Przedstawił komisji zdjęcia tej drogi. Zdjęcia stanowią załączniki do protokołu. 

Komisja popiera wniosek mieszkańców ulicy Chrobrego i prosi                 o zabezpieczenie środków finansowych na rok 2011 na zaprojektowanie i przeniesienia linii napowietrznej na ulicy Chrobrego oraz utwardzenia, wyprofilowanie w sposób właściwy drogi Chrobrego.
Wniosek przyjęto w głosowaniu jednogłośnie: za 6.

Ad. pkt.4. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez Komisję w roku 2010 oraz za okres 2006-2009, referuje radny Marian Dużyja.

Radny Marian Dużyja stwierdził, że wnioski były już wielokrotnie omawiane. Można zgłaszane wnioski pogrupować, jedna grupa, na które zostały nieudzielone odpowiedzi w określonym terminie oraz brak definitywnej odpowiedzi. Stwierdził, że niektóre wnioski w ogóle nie wzięto pod uwagę jak budowa monitoringu czy sprawa restrukturyzacji OSiR. 
Przewodniczący komisji zaproponował, aby dzisiaj na komisji były omówione wnioski zgłoszone w roku 2010. Poprosił radnego M. Dużyję o zreferowanie na kolejnym posiedzeniu realizację wniosków od początku kadencji do roku 2009
Przewodniczący komisji omówił realizację wniosków zgłoszonych przez komisję w roku 2010 od nr 245. 
Komisja stwierdziła, że wnioski (Rejestr wniosków) o  nr 246, 256, 257, 258,259, 261, 262, 263, 270, 271, 272,279, 280, 281, 282, 283, 286, 287, 288, 292,293, 29, 295,296, 297,298, 299,300, 301, 302, 303, 304  nie zostały zrealizowane.

Wnioski od nr 296 do nr 304 nie uzyskały żadnego wpisu ani żadnej odpowiedzi.

Ad. pkt.5. Wnioski komisji do budżetu gminy na 2011 r. 

Komisja Gospodarcza wnioskuje o ujęcie w budżecie gminy na rok 2011:

1) budowę ścieżki pieszo-rowerowej ulicy Wieleńskiej w Trzciance,
2) pt i wykonanie dróg na osiedlu Fałata: ulica Jarzębinowa, Jesionowa, Olchowa, Jaworowa,
3) budowę chodników i jezdni  ulicy Fredry i Rzecznej,
4) budowę chodnika od placu zabaw przy ul. Rzecznej przez mostek do ulicy Kasprowicza,
5) pt drogi pomiędzy Przyłękami a stacją PKP w Biernatowie,
6) zwiększenie środków na profilowanie dróg gminnych.
7) kontynuacja zadań zapisanych w budżecie gminy na rok 2010 jak:

- koncepcja pływalni,

- ścieżka pieszo-rowerowa do cmentarza,

- rozbudowa cmentarza,

- remont kaplicy cmentarnej.
W związku z oświadczeniem pana Burmistrza Marka Kupsia na posiedzeniu Komisji Gospodarczej w dniu 6.09.2010 r., że nie będą realizowane poniższe zadania, komisja prosi o ich ujęcie w budżecie gminy w roku 2011:

- budowa drogi Łomnica Żurawiec,

- budowa strażnicy w Białej,

- PT Strażnicy OSP w Stobnie,

- budowa boiska w Białej. 

Komisja popiera i wnioskuje o ujęcie w budżecie petycję mieszkańców ulicy Za Jeziorem w Trzciance o wykonanie sieci kanalizacji sanitarnej tej ulicy.

Wnioski komisja przyjęła jednogłośnie. Glosowało 7 radnych.
Ad. pkt.6. Analiza otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.
Komisja nie wypracowała opinii do projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki z uwagi na nieobecność na posiedzeniu komisji pana Burmistrza Trzcianki           i merytorycznych pracowników Urzędu, co spowodowało niemożność uzyskania informacji na zadawane przez komisję pytania.
a) wniesienia przez Gminę Trzcianka dopłaty do Ośrodka Sportu i Rekreacji 
sp. z o.o. w Trzciance,
W tej części posiedzenia uczestniczyła pani Małgorzata Krzeszewska – prezes spółki OSIR. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że od 16 lat słyszy, że w spółce OSiR jest ciężko, brakuje środków finansowych. 


Pani Małgorzata Krzeszewska stwierdziła, że szkodą byłoby żeby spółka upadła, tym bardziej, że pieniądze w zeszłym roku zostały wpompowane w remont hotelu.  Stwierdziła, że ubolewa, że pieniądze nie wpłynęły na remont boiska do spółki i nie został dokonany remont.  W roku poprzednim został zablokowany dojazd do OSiR z powodu remontu drogi. Droga była budowana od czerwca do sierpnia. Natomiast od połowy września rozpoczął się remont kapitalny hotelu. Remont się zakończył, ale brakuje mebli do pokoi usytuowanym na drugim piętrze hotelu. W chwili obecnej funkcjonuje tylko jedno piętro. Spółka chciała pozyskać pieniądze ze sprzedaży działek zabudowanych domkami campingowymi oraz działek niezabudowanych.  Prezes spółki wystosowała pismo do Zgromadzenia Wspólników o dofinansowanie spółki w wysokości 150 tys. zł.  Obecnie pojawił się oferent na zakup pralni i starej recepcji w związku z powyższym został ogłoszony przetarg.  Zgromadzenie Wspólników podjęło uchwałę o sprzedaży mienia spółki. Zdaniem pani prezes w spółce powinien istnieć tylko hotel, siłownia oraz dwa boiska. Pozostałą cześć winno się sprzedać, a uzyskane środki zainwestować w spółkę.  Teren spółki powinien być monitorowany. Następnie na mapce pokazała tereny spółki, które zamierza sprzedać oraz tereny już sprzedane. Stwierdziła, że w roku1999 do spółki zostały wniesione drogi, które są użytkowane przez prywatnych właścicieli, a spółka musi drogi oświetlać i sprzątać.

Przewodniczący komisji odczytał uchwałę Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie określenia Burmistrzowi kierunków działania w spółce OSiR.  Stwierdził, że założenia są konkretne, które miały pomóc p. Burmistrzowi. 
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że podczas uchwalania budżetu gminy Rada jednoznacznie określiła czas realizacji drogi biegnącej do spółki OSiR. Droga powinna być wykonana najpóźniej do końca maja. Burmistrz nie zrealizował zapisów budżetowych. 

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że Komisja Rewizyjna chciała dopytać i zgłębić wiedzę o spółce, ale Burmistrz Trzcianki odmówił przekazania dokumentów poza tymi, co są publiczne jak bilanse spółki i protokoły z odbytych walnych zebrań. Stwierdził, że nie ma żadnych konkretnych informacji związanych z restrukturyzacją OSiR. Zapytał, czy pani Prezes, jako Zarząd, występowała na piśmie, do Walnego Zgromadzenia o podjęcie konkretnych działań, bo spółka ma straty. Powiedział, że kiedyś były takie stwierdzenia, gdy członkiem Rady była radna Pokaczajło, że spółka od teraz będzie wypracowywała zyski. 
Pani Krzeszewska pokazała radnym pismo, jedno z ostatnich, które kierowała do Zgromadzenia Wspólników.   Stwierdziła, że taką korespondencję prowadziła już od dwóch lat. Ostatnio otrzymała dwie uchwały w sprawie sprzedaży recepcji i pralni. Do sprzedaży jest także wydzielony kompleks z czteroma domkami oraz sprzedaż jadłodajni.
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że jest to zabójstwo, nie ma żadnych planów żeby długi spłacić. Nie ma żadnej koncepcji dalszego funkcjonowania spółki. 

Pani Krzeszewska stwierdziła, że nie może istnieć OSiR tylko z jednym boiskiem są potrzebne pieniądze na budowę nowego boiska.  W przyszłym roku od lipca przyjeżdżają trzy grupy sportowe.

Radny Andrzej Cija stwierdził, że powinniśmy określić czy chcemy wpompować znowu pieniądze. Nie ma żadnej koncepcji, nikt z urzędników nie jest w stanie odpowiedzieć, czy jest wyłoniony autor wykonania planów miejscowych. Co roku rada przeznacza środki na pokrycie strat spółki. 
Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że jest przeciwny chaotycznej sprzedaży gruntów spółki. Przeznaczona do sprzedaży recepcja i pralnia jest pomiędzy boiskiem a plażą. To jest chaos. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że otrzymał informację odnośnie rozpisania przetargu na opracowanie planu miejscowego. Komisja nie posiada żadnych materiałów, na których podstawie mogłaby wyrazić stanowisko. Powiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma podstaw żeby spółce przekazać pieniądze.
Pani M. Krzeszewska stwierdziła, że w chwili obecnej jest wegetacja spółki. Stwierdziła, że zadłużenie spółki pokryje ze środków otrzymanych z przetargu, natomiast otrzymane od Rady Miejskiej 150 tys. zł chce przeznaczyć na uruchomienie II piętra hotelu oraz na doposażenie kuchni, ale w dalszym ciągu będzie brakowało środków na zrobienie boiska. 

Komisja nie wypracowała opinii do projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki z uwagi na nieobecność na posiedzeniu komisji pana Burmistrza Trzcianki i merytorycznych pracowników Urzędu, co spowodowało niemożność uzyskania informacji na zadawane przez komisję pytania.
b) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2010;
c)  zaciągnięcia kredytu na finansowanie planowanego deficytu na rok 2010;
d) górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych;

e) wspólnej realizacji z powiatem czarnkowsko – trzcianeckim przebudowy drogi powiatowej nr 1316P Straduń - Trzcianka;

f) udzielenia pomocy finansowej powiatowi czarnkowsko – trzcianeckiemu na przebudowę drogi powiatowej nr 1317P od Smolarni;

g) określenia trybu oraz sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania;

h) zmiany uchwały Nr XLVI/329/10 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
9 września 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej;

i) utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia wyborów zarządzonych na dzień 21 listopada 2010 roku.
Ad. pkt. 7.  Droga 178 bieżąca informacja o przebiegu realizacji inwestycji.

Pomimo pisemnej prośby o złożenie informacji z przebiegu realizacji inwestycji, komisja takiej informacji nie otrzymała. Także nikt nie przybył na posiedzenie celem złożenia informacji. 
Ad.pkt.8. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na rok 2010 – bieżąca informacja o realizacji.
Pomimo pisemnej prośby o złożenie informacji z przebiegu realizacji inwestycji, komisja takiej informacji nie otrzymała. Także nikt nie przybył na posiedzenie celem złożenia informacji. 

Ad. pkt.9. Sprawy wniesione do komisji:

a) Pismo OSP Siedlisko w spr. dofinansowania zakupu samochodu,
Komisja zapoznała się z pismem, ustaliła, że na kolejne posiedzenie zaprosi władze Gminne OSP w celu zapoznania się z ich stanowiskiem do przedstawionej sprawy. 
b) Pismo mieszkańców osiedla Domańskiego w Trzciance  dot. podsiąkania wód i zalewania pomieszczeń piwnicznych,
Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców.
 Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o zabezpieczenie w budżecie gminy środków finansowych na dokonanie ekspertyzy określającej przyczyny zalewania piwnic. 
          c) pisma Prokuratury Rejonowej w Trzciance w sprawie:

   - zmiany uchwały Rady Miejskiej Trzcianki Nr XLV/306/05 z dnia 1 grudnia 2005 r. w sprawie opłaty targowej pobieranej na terenie gminy Trzcianka,

   - zmiany Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 2 września 2008 r. Nr XXIII/146/08 w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Trzcianka,

  - zmiany uchwały Rady Miejskiej Trzcianki Nr XXXIV/245/09 z dnia 29 października 2009 r. w sprawie opłaty od posiadania psów pobieranej na terenie gminy Trzcianka.
Komisja prosi o opinię radcy prawnego Urzędu Miejskiego do zgłoszonych przez Prokuraturę w Trzciance uwag do Uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.
d) pismo Burmistrza Miasta i Gminy Bogatynia o wsparcie finansowe, Komisja zapoznała się z pismem.
e) pismo FHUT Mars Trans Agnieszki Dorockiej w spr. zwolnienia lokalnych przedsiębiorców transportowych z podatku od środków transportowych, komisja zapoznała się z pismem.
f) Uchwała Nr SO-0953/39/17/10 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 14 września 2010 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Burmistrza Trzcianki informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Trzcianka za I półrocze 2010 r. Komisja zapoznała się z pismem.
Ad. pkt.10. Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje o naprawienie drogi asfaltowej na ul. Konopnickiej.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o wykonanie w roku 2011 budowy kanalizacji sanitarnej na przedłużeniu ul. Reymonta.

Komisja wnioskuje o wykonanie w roku 2011 utwardzenia nawierzchni ul. Żwirowej.

Komisja wnioskuje o wykonanie termomodernizacji i budowy Sali sportowej w Gimnazjum nr 2 w Trzciance.

Ad. pkt.11. Zakończenie posiedzenia 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek /




   /  Andrzej Cija /
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