Protokół Nr 55/10 

z I części posiedzenia komisji Gospodarczej z dnia 18 października 2010 r.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Posiedzenie komisji trwało od godziny 1530 do i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji. Przywitał zebranych i zapoznał z porządkiem posiedzenia.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 54/10 z dnia 27 września 2010 r.

4. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez Komisję w roku 2010 oraz za okres 2006-2009, referuje radny Marian Dużyja.
5. Informacja Skarbnika o bieżącej sytuacji finansowej Gminy.

6. Analiza otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

7. Analiza sprawozdania Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej Trzcianki o charakterze wieloletnim ( § 8 ust. 2 Statutu Gminy Trzcianka).
8. Ocynkownia – pozwolenie zintegrowane- stanowisko komisji.

9. Miejsko- gminne składowisko odpadów komunalnych – stanowisko komisji w świetle analizy rzeczowo-finansowej zasadności funkcjonowania.   

10.  Droga 178 bieżąca informacja o przebiegu realizacji inwestycji.

11. Ocena realizacji uchwały Rady Miejskiej Trzcianki Nr XIV/71/07 z dnia 27 września2007 r. w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2008-2015.   

12.  Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na rok 2010 – bieżąca informacja o realizacji.
13. Sprawy wniesione do komisji:

14. Wolne wnioski.

15. Zakończenie posiedzenia 

Ad. pkt. 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący komisji stwierdził, że 55 posiedzenie komisji zaplanował odbyć w dwóch częściach, na dzisiejszym posiedzeniu zostanie zrealizowany porządek do 10 punktu, natomiast 2 listopada będzie zrealizowany pozostały porządek posiedzenia.  Porządek został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 5 radnych. 
Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołu Nr 54/10 z dnia 27 września 2010 r.

Protokół nr 54/10 z dnia 27 września 2010 r. został przyjęty bez uwag                        w głosowaniu: za 3, wstrzymało się 2. Glosowało 5 radnych.
Ad. pkt. 4. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez Komisję w roku 2010 oraz za okres 2006-2009, referuje radny Marian Dużyja.

Radny Marian Dużyja dokonał analizy wniosków wypracowanych od roku 2006 do 2009. Stwierdził, że w tym okresie komisja wypracowała 244 wnioski.                    Z tego pakietu wyselekcjonował 33 wnioski, gdzie nie ma żadnej pisemnej odpowiedzi, chociaż, na niektóre z nich, były udzielone, przez pracowników Urzędu Miejskiego Trzcianki oraz Burmistrza, ustne wyjaśnienia.  Stwierdził, że w poszczególnych latach przygotowywany był pakiet wniosków skierowanych do projektu budżetu na przyszły rok.  Niektóre wnioski do budżetu powtarzały się co roku, stwierdził, że nie wszystkie wnioski kierowane do budżetu zostały zrealizowane, nie było możliwości finansowej, a potrzeby środowiska widziane oczami radnych, czy też wyborców, są większe niż możliwości finansowe gminy. Komisja nie prowadziła selekcji wniosków, dlatego też, komisja pozostawiła Burmistrzowi pewną swobodę w działaniu.   Taka wersja dawała obraz mniejszego lub większego zadowolenia poszczególnych radnych.  Z 33 niezrealizowanych wniosków to: układ komunikacyjny dróg i chodników w gminie, opracowanie planu restrukturyzacji OSIR, nie została przeanalizowana budowa basenu na terenie spółki OSiR.  Był także niezrealizowany wniosek wykonanie uzbrojenia i wykonanie nawierzchni ulicy Za Jeziorem w Trzciance.  Nie przedstawiono komisji także parametrów budowy chodników na ul. Konopnickiej.  Nie określono terminu zasiedlenia budynku przy ul. Kopernika budowanego przez TTBS.  Nie przekazano informacji czy zgłoszone przez komisję wnioski do opracowywanego studium zostały wzięte pod uwagę.  Nie został zrealizowany wniosek organizacji comiesięcznych spotkań z projektantami opracowywanego studium na temat postępu prac.  Nie ma wpisu, czy teren wokół boiska w Niekursku zostanie ujęty pod budownictwo jednorodzinne. Także wnioski zgłaszane odnośnie przekształcenia terenu w Górnicy nie mają odpowiedzi. Komisja także nie otrzymała dokumentacji odnośnie przebudowy Urzędu Miejskiego Trzcianki. Nie przedstawiono komisji koncepcji budowy basenu. Komisja nie otrzymała informacji, dlaczego prezes TTBS nie otrzymał absolutorium. Nie została rozszerzona informacja na temat zakupu nieruchomości na kwotę 500 tys. zł.  Komisja nie uzyskała także odpowiedzi, co ma być wykonane na terenie OSiR za 400 tys. zł. Nie ma odpowiedzi na temat ile posesji na terenie miasta  ma wodę, a nie ma zrzutu ścieków. Nie opracowano planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na 5 lat. Są także trudniejsze wnioski, bo zrealizowane częściowo lub wcale jak budowa ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż torów kolejowych, jak zagospodarowanie terenu pomiędzy Urzędem i Bankiem- wniosek nie jest zrealizowany do dnia dzisiejszego. Budowa parkingu przy ul. Kościuszki – dopiero realizacja nastąpiła teraz. Budowa szaletu miejskiego i zagospodarowanie parku 1 Maja. Wykonanie nawierzchni ulicy Żwirowej oraz utwardzenie ul. Lelewela do ul. Zielnej. Nie zrealizowano wniosek odnośnie likwidacji linii energetycznej na ul. Chrobrego, nie zagospodarowano teren za ul. Parkową w kierunku północnym. Był także wniosek o naprawę dróg i chodników na zatorzu, wniosek został częściowo zrealizowany. Nie zrealizowano wniosku o rozbudowę sieci wodno-kanalizacyjnej na osiedlu Obotryckim. Był wniosek o budowę drogi wzdłuż Gimnazjum Nr 1, wybudowano drogę w tej kadencji. 
Ad. pkt. 5. Informacja Skarbnika o bieżącej sytuacji finansowej Gminy.

Pani Bożena Niedźwiecka przedstawiła komisji informację o bieżącej sytuacji finansowej Gminy. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Nad przedstawioną informacją głos zabrali:
Radny Edward Jurys poprosił o szerszą informację na temat, co się będzie składało na wyposażenie sali gimnastycznej w Siedlisku na kwotę 200 000 zł.
Przewodniczący komisji stwierdził, że dzisiaj nie oczekuje na zadanie pytanie radnego odpowiedzi, ale prosi o poinformowanie na kolejne posiedzenie tj. 2 listopada. 
Pan Roman Zozula poinformował, że dodatkowe 200 000 zł na wyposażenie sali w Siedlisku, jest to szacunkowe wyliczenie, na wyposażenie zaplecza sali sportowej. Biuro projektowe, na piśmie, stwierdziło, że wyposażenie zaplecza nie było przedmiotem projektu.   Zaplanowane pieniądze na plany przestrzenne, są to precyzyjne wyliczenia, kwotę tą przeznacza się na plany wsi Stobno i wynika z ceny zamówionych materiałów. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że dobrze byłoby żeby rozliczyć pieniądze zaplanowane w budżecie, na co, kiedy i gdzie.  Na pewno będzie przychylać się do planowanych środków związanych z planami na Stobno. Jeśli chodzi o planowane środki na doposażenie zaplecza stwierdził, że na etapie przetargu winno być wiadome, co ma być.  Zaapelował o rozpisanie planowanych kwot, zawnioskował o konkretny wykaz, ile, co kosztuje. 

Komisja wnioskuje o rozpisanie kwoty 200 tys. z przeznaczeniem na doposażenie sali w Siedlisku ( wykaz, na co i ile) oraz kwoty 200 tys. związanej z zagospodarowaniem przestrzennym wsi Stobno. 

Przewodniczący komisji zapytał, czy na 4 listopada będzie uchwała Rady Miejskiej wprowadzająca kwotę 660 tys. pozostałą z budowy ORLIKA, z przeznaczeniem na budowę sali w Gimnazjum nr 2 w Trzciance. 
Skarbnik Gminy stwierdziła, że dopiero zmiany budżetowe związane z ORLIKIEM będą mogły być zrobione po otrzymaniu dokumentacji od Marszałka. 

Ad. pkt. 6. Droga 178 – bieżąca informacja dotycząca realizacji inwestycji. 

 Przewodniczący komisji stwierdził, że na sesji 21 października będą zaproszeni goście, którzy odpowiedzą na pytania radnych. 

Pan Roman Zozula stwierdził, że są problemy z wykonawcą i wyegzekwowanie czegokolwiek jest rzeczą niemożliwą. 
Ad. pkt. 7. Funkcjonowanie miejsko-gminnego składowiska odpadów komunalnych w Trzciance – stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki.
 Przewodniczący komisji stwierdził, że wbrew woli Rady powołana komisja przedstawiła ocenę. Stwierdził, że nie zostało zlecone opracowanie żeby wykonać § 1uchwały rady.
Zastępca Burmistrza stwierdził, że intencją powołanego zespołu było jak najszybciej przystąpić do przygotowania dokumentacji budowy kolejnej kwatery składowiska odpadów w Trzciance. Wiedząc, że Burmistrz Trzcianki nie zlecił opracowania i wychodząc naprzeciw stanowisku Rady, żeby nie zamykać drogi następnej kadencji, dlatego wyszedł naprzeciwko i wraz z powołanym zespołem opracowali niniejszy dokument. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że zespół wyszedł naprzeciwko intencji Rady, to jest dobrze, ale nic nie zmieniło się w planie gospodarki odpadami dla Województwa Wielkopolskiego. Plan nadal jest z zapisem, że do roku 2012 składowisko odpadów w Trzciance ma ulec likwidacji.  Zaproponował, żeby na najbliższej sesji wypracować i przyjąć stanowisko Rady o następującej treści:

„ Zobowiązuje się  Burmistrza Trzcianki do podjęcia koniecznych działań, których efektem będą zmiany Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego na lata 2008-2011 z perspektywą na lata 2012 – 2019 dla składowiska odpadów w Trzciance. Zgodnie z zapisami tego Planu przewidziane jest jego zamknięcie w latach 2009-2012. Rada Miejska Trzcianki nie akceptuje tego zapisu i wnioskuje o jego zmianę na zapis umożliwiający po roku 2012 składowanie odpadów w Trzciance z możliwością jego rozbudowy o kolejne dwie kwatery.”
Komisja w wyniku głosowania: za 6, wstrzymał się 1, przyjęła odczytane stanowisko.

Zastępca Burmistrz Trzcianki stwierdził, że opinia opracowana przez fachowców na pewno by się przydała,   rozjaśniłaby wątpliwości.  
Ad. pkt. 8. Ocynkownia – stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie pozwolenia zintegrowanego.

Przewodniczący komisji stwierdził, że dyskusję nt. ocynkowni jeszcze się pamięta, ale sytuacja jest taka, że we wszystkich dyskusjach padały stwierdzenia, że będzie czas przygotowania pozwolenia zintegrowanego. Z wiedzy, jaką posiada jest zawiadomienie o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie udzielenia pozwolenia zintegrowanego firmie Joskin na prowadzenie instalacji ocynkownia. Zapytał zastępcę Burmistrza, czy można wnieść uwagi do raportu, ponieważ padało wiele uwag odnośnie hałasu oraz, co będzie w przypadku, gdy będzie awaria. Zwrócił się, do pana Burmistrza żeby jakaś osoba, fachowiec, naniosła swoje uwagi do raportu. Uczulił żeby nie przespać terminu na wniesienie uwag - dnia 25 października. 
Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że pozwolenie zintegrowane zastępuje wszystkie pozwolenia, kompleksowo rozpoznaje całą sytuację jak odprowadzenie ścieków, produkcję odpadów, emisję gazów i pozwolenia wodnego. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że chciałby być w porządku, jeśli mu zada pytanie mieszkaniec Trzcianki, czy wszystko zrobił, żeby to wszystko dobrze chodziło.  Przewodniczący dołączył stanowisko, które zostanie przedstawione Radzie Miejskiej o następującej treści:
„Rada Miejska Trzcianki zobowiązuje Burmistrza Trzcianki do zgłoszenia Marszałkowi Województwa Wielkopolskiego w terminie do 25 października 2010 r. wszystkich sygnalizowanych dotychczas uwag i wątpliwości do realizacji przedmiotowej ocynkowni ze szczególnym uwzględnieniem:

1) Wpływu emisji substancji szkodliwych na jezioro Sarcz i Logo oraz obszar chronionego krajobrazu „Puszcza nad Drawą”,

2) Sposobu odprowadzenia wód opadowych i roztopowych z terenu ocynkowni – uchylone pozwolenie wodno - prawne,

3) Natężenia hałasu – w tym hałasu z wentylatorów wyciągowych,

4) Sposobów działania w przypadku awarii – procedury, instrukcje,

5) Gospodarki zużytymi środkami chemicznymi – kto i gdzie będzie je wywoził z terenu zakładu.”
Ad. pkt. 9.  OSiR sp. z o.o. w Trzciance – dopłata do udziałów spółki.
Przewodniczący komisji stwierdził, że Komisja Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji wypracowała na swoim posiedzeniu stanowisko o nieprzekazywaniu kwoty 150 tysięcy z przeznaczeniem na spółkę OSiR.    Komisja wnioskowała do Burmistrza Trzcianki o wstrzymaniu wyprzedaży majątku na pokrycie długów spółki.  Zwrócił się z wnioskiem o poproszenie na sesję panią prezes M. Krzeszewską.
Ad. pkt. 10. Analiza otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

     Skarbnik gminy stwierdziła, że wszystkie uchwały w sprawie likwidacji zakładu budżetowego Gminnych Przedszkoli w celu jego przekształcenia w jednostkę budżetową zostały wprowadzone, ponieważ ustawa o finansach publicznych wprowadziła takie przepisy.  
a) likwidacji zakładu budżetowego: Gminnego Przedszkola Publicznego Nr 1 
w Trzciance w celu jego przekształcenia w jednostkę budżetową: Gminne Przedszkole Publiczne Nr 1 w Trzciance;
Komisja nie wypracowała stanowiska.
b) aktu założycielskiego Gminnego Przedszkola Nr 1 w Trzciance i nadania mu statutu;
Komisja nie wypracowała stanowiska.
c) likwidacji zakładu budżetowego: Gminnego Przedszkola Publicznego Nr 2 
w Trzciance w celu jego przekształcenia w jednostkę budżetową: Gminne Przedszkole Publiczne Nr 2 w Trzciance;
Komisja nie wypracowała stanowiska.
d) aktu założycielskiego Gminnego Przedszkola Nr 2 w Trzciance i nadania mu statutu;
Komisja nie wypracowała stanowiska.
e) likwidacji zakładu budżetowego: Gminnego Przedszkola Publicznego Nr 3
w Trzciance w celu jego przekształcenia w jednostkę budżetową: Gminne Przedszkole Publiczne Nr 3 w Trzciance;
Komisja nie wypracowała stanowiska.
f) aktu założycielskiego Gminnego Przedszkola Nr 3 w Trzciance i nadania mu statutu;
Komisja nie wypracowała stanowiska.
g) likwidacji zakładu budżetowego: Gminnego Przedszkola Publicznego Nr 4 
w Trzciance w celu jego przekształcenia w jednostkę budżetową: Gminne Przedszkole Publiczne Nr 4 w Trzciance;
        Komisja nie wypracowała stanowiska.
h) aktu założycielskiego Gminnego Przedszkola Nr 4 w Trzciance i nadania mu statutu;
Komisja nie wypracowała stanowiska.
i) likwidacji zakładu budżetowego: Gminnego Przedszkola Publicznego 
w Białej w celu jego przekształcenia w jednostkę budżetową: Gminne Przedszkole Publiczne w Białej;
Komisja nie wypracowała stanowiska.
j) aktu założycielskiego Gminnego Przedszkola w Białej i nadania mu statutu;
Komisja nie wypracowała stanowiska.
k) likwidacji zakładu budżetowego: Gminnego Przedszkola Publicznego 
w Siedlisku w celu jego przekształcenia w jednostkę budżetową: Gminne Przedszkole Publiczne w Siedlisku;
Komisja nie wypracowała stanowiska.
l) aktu założycielskiego Gminnego Przedszkola w Siedlisku i nadania mu statutu;
Komisja nie wypracowała stanowiska.
ł) zmiany uchwały Nr XXXVII/261/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia  
    17 grudnia 2009 r. w sprawie podziału środków na dofinansowanie form 
    doskonalenia zawodowego nauczycieli w przedszkolach i szkołach 
    prowadzonych przez gminę Trzcianka;
 Komisja nie wypracowała stanowiska.
m) zmiany uchwały Nr XLVI/326/10 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
9 września 2010 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy Trzcianka przyznanych szkołom i przedszkolom prowadzonym na terenie gminy Trzcianka przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania;

Komisja nie wypracowała stanowiska.
n) zmiany uchwały Nr XXXIV/245/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
29 października 2009 r. w sprawie opłaty od posiadania psów pobieranej na terenie gminy Trzcianka;
     Komisja nie wypracowała stanowiska.
o) zmiany uchwały Nr XLV/306/05 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 1 grudnia 2005 r. w sprawie opłaty targowej pobieranej na terenie gminy Trzcianka;
Komisja nie wypracowała stanowiska.
p) zmiany uchwały Nr XXIII/146/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
3 września 2008 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących 
w skład mieszkaniowego zasobu gminy Trzcianka;
     Komisja nie wypracowała stanowiska.
q) nadania nazwy ronda w mieście Trzcianka;
Komisja wnioskuje o niepodejmowanie uchwały.
s) zbycia nieruchomości;
     Komisja prosi o sprawdzenie przez radcę prawnego procedury zbycia nieruchomości
t) zakazu wprowadzania do obrotu tzw. dopalaczy na terenie gminy Trzcianka. 
Komisja prosi o zajęcie stanowiska Komisji Spraw Społecznych.
Ad. pkt.11. Analiza sprawozdania Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej Trzcianki o charakterze wieloletnim ( § 8 ust. 2 Statutu Gminy Trzcianka).
Przewodniczący komisji odczytał pismo skierowane do Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki p. Włodzimierza Ignasińskiego dot. nieprzestrzegania przez Burmistrza Trzcianki postanowień Statutu Gminy Trzcianka. Pismo stanowi załącznik do protokołu.
 Przewodniczący komisji zakończył I część posiedzenia.
Protokółowała 
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