Protokół nr 31/08

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z 8 kwietnia 2008 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności.  W trakcie posiedzenia przybył radny Marian Dużyja. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyła Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka. Posiedzenie komisji trwało od godziny 15 do 18 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki. Posiedzeniu przewodniczył Paweł Kolendowicz – przewodniczący komisji.  Przywitał zebranych zaproponował porządek posiedzenia, który przyjęty został przez aklamację.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu Nr 30/08 z 1 kwietnia 2008 r.

3. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok. 

4. Wolne wnioski. 

5. Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt. 2.

Protokół Nr 30/08 z 1 kwietnia 2008 r. został przyjęty w głosowaniu: za 5, przeciwko 0, wstrzymało się 2 radnych. Głosowało 7 członków komisji.

Ad. pkt. 3. 

Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok.

Dzisiaj, na posiedzenie komisji, dostarczono dwa segregatory dokumentów dotyczące:

1) przebudowy chodników przy ul. Mickiewicza – Staszica;

2) przebudowy chodników przy ul. Wiosny Ludów – Kopernika.

Komisja zwraca uwagę, że nie otrzymała dokumentów na przebudowę chodnika przy ul. Wita Stwosza – Konopnickiej, komisja oczekuje na ich przekazanie.

Komisja prosi o dostarczenie do przekazanych materiałów dot. przebudowy chodników ul. Mickiewicza - Staszica, dokumentów  z wcześniejszych przetargów wraz z protokółami  dotyczącymi ich rozstrzygnięcie  (dotyczy przetargów, które nie doszły do skutku).

Komisja nie otrzymała dokumentów  dot. zadania:

1) przebudowy kanalizacji ul. Mickiewicza;

2) monitoringu miasta.

Analizując otrzymane dokumenty, komisja przyjmuje informację dotyczącą sprzedaży 12 działek z 32 znajdujących się w tym terenie. Komisja nie otrzymała informacji o wykonanych zakresach rzeczowych zadań uwzględnionych w wydatkach majątkowych na rok 2007. Komisja przyjmuje informację o przyczynach umorzenia zaległości podatkowych dla Szpitala Powiatowego w Trzciance. 

Komisja otrzymała informację dotyczącą powodów niewykorzystania w pełni środków na wypoczynek dzieci i młodzieży  w kwocie 25.710 zł, przyjmuje informację, stwierdzając, że do dnia dzisiejszego środki te nie zostały wprowadzone do budżetu.

Komisja przyjmuje informację dotyczącą powodów umorzenia podatków spółce OSiR, jednocześnie stwierdzając, że głównym tego powodem jest wieloletni brak decyzji dot. restrukturyzacji OSiR, umorzenie podatków stanowi rodzaj pokrycia deficytu. 

Ad. pkt. 3.

Wolne wnioski.

Radny M. Dużyja  - z wolnych środków zaplanowanych w budżecie,  wnioskuje o realizację zadania budowa ul. Żwirowej.   

Komisja wnioskuje o udrożnienie studzienki ściekowej na skrzyżowaniu ul. Mickiewicza z ul. Staszica, po opadach atmosferycznych na chodniku stoi woda.

Z uwolnionych środków w budżecie gminy, Komisja wnioskuje o dokończenie  wodociągowania posesji w Siedlisku:  p. Rutowskich, Kaszubów, Król, Gackich, Filipaków, Natkańców i Wiszniewskich.

Z uwolnionych środków w budżecie gminy, komisja wnioskuje o sfinansowanie w kwocie 20-30 tys. remontu zagrożonego zawaleniem Kościoła w Łomnicy.

Na dwóch działkach nr 1340 i 1328, Komisja wnioskuje o realizację zadania budowy boiska  i parkingu.

Komisja wnioskuje o ogrodzenie ostojników usytuowanych na zapleczu posesji po byłym POM oraz usytuowanie tam  tablicy ostrzegawczej. Ponadto komisja wnioskuje o sprawdzenie przyczyny wycieków i spowodowanie ich usunięcia.

Przewodniczący komisji poinformował, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się 14 kwietnia 2008 r. o godz. 15 w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji 
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