Protokół Nr 60/09
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z 13 października 2009 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności.  Posiedzeniu przewodniczył radny Paweł Kolendowicz – przewodniczący komisji.

Zapoznał z wcześniej wysłanym porządkiem posiedzenia:

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu nr 59/09 z dnia 23 września 2009 r. 

3. Kontrola działalności Burmistrza jako Walnego Zgromadzenia i przedstawiciela gminy w spółkach ZIK, TTBS, OSiR w roku 2008.

4. Analiza wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 r.

5. Sprawy wniesione do komisji.

6. Wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Porządek posiedzenia został przyjęty  bez uwag przez aklamację.
Ad. pkt. 2.

Protokół Nr 59/09 z dnia 23 września 2009 r. został przyjęty w głosowaniu: za 3, przeciwko 0, wstrzymało się 2. Głosowało 5 radnych.

W trakcie posiedzenia komisji przybyli radni: Marian Dużyja, Jadwiga Durejko, Michał Dorocki.

Ad. pkt. 3.

Kontrola działalności Burmistrza jako Walnego Zgromadzenia i przedstawiciela gminy w spółkach ZIK, TTBS, OSiR w roku 2008.

Komisja w dniu dzisiejszym otrzymała następujące pisma:
- WOKST z dnia 7 października 2009 r.

- Radcy Prawnego  Urzędu Miejskiego Trzcianki z dnia 12 października 2009 r.

- Burmistrza Trzcianki z dnia 12 października 2009 r. Fn 0050-4/09.

Analizując odpowiedź udzieloną przez Burmistrza Trzcianki, pismo z dnia 12 października 2009 r. Fn 0050-4/09,  komisja stwierdziła, że prowadzona kontrola nie dotyczy   kontroli spółek, lecz kontroli działalności Burmistrza jako Walnego Zgromadzenia  w tych spółkach. Jedynie na podstawie  protokołów z Walnych Zgromadzeń  i poprzez  analizę podjętych uchwał na Walnych Zgromadzeniach, komisja może przeprowadzić taką kontrolę i ocenić działalność Burmistrza. Zapis został przyjęty w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych. 

W piśmie z wyjaśnieniami  Burmistrza Trzcianki z dnia 12 października 2009 r. komisja  widzi sprzeczność  z zapisami   w protokółach z walnych Zgromadzeń:

1.  z posiedzenia Zwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Trzcianeckiego TBS Sp. z o.o. w Trzciance z dnia 29 czerwca 2009 r.  w temacie pozyskiwania informacji dotyczącej spółki i planów inwestycyjnych w spółce. Zapis został przyjęty w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych,

2. z posiedzenia  Zwyczajnego Zgromadzenia Wspólników ZIK sp. z o.o. z 30 czerwca 2009 r. w sprawie nie utworzenia  funduszu specjalnego. W przedstawionym sprawozdaniu finansowym spółki za 2008 r.  występuje zapis: „III. Zobowiązania krótkoterminowe  punkt 3. Fundusze specjalne początek roku  - 29 274,40 a koniec roku 27 630,15”. Zapis został przyjęty w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych.

Odpowiedź dotycząca braku  przychodów z dowozu ścieków na oczyszczalnie w Trzciance i we  Wrzącej,  nie wyjaśnia braku  wykazania dochodów z tego tytułu w sprawozdaniu spółki za 2008 r. Zapis został przyjęty w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych.

Komisja stwierdza, że nie prosiła o informację  dotyczącą wynagradzania członków rad nadzorczych w spółkach, lecz prosiła o uchwały w sprawie  zasad wynagradzania członków rad nadzorczych w kontrolowanych spółkach. Komisja ponawia prośbę o przekazanie tych uchwał. Zapis został przyjęty w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych.

Protokół Nr 61/09 z przeprowadzonej kontroli działalności Burmistrza jako Walnego Zgromadzenia i przedstawiciela gminy w spółkach w roku 2008, po odczytaniu został przyjęty w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych. Załącznikiem do protokołu jest wyciąg z protokołu z posiedzenia komisji z 13 października 2009 r.
Ad. pkt. 4.

Analiza wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 r.

Do dnia dzisiejszego Komisja nie otrzymała odpowiedzi na  zawarte w protokole nr 59/09 z dnia 23 września 2009 r. pytania  w spr. analizy wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 r.  Wyciąg  z protokołu w tej sprawie został przekazany do kancelarii Urzędu Miejskiego Trzcianki  dnia 29 września 2009 r. natomiast  pismo nr Or. 0065-1/30/09 z prośbą o dostarczenie odpowiedzi  zostało przekazane 1 października br.  Komisja ustaliła, że na kolejnym posiedzeniu przyjmie protokół  z analizy wykonania budżetu   za I półrocze 2009 r. na podstawie dostarczonej wiedzy i analizy.
Ad. pkt. 5.

Sprawy wniesione do komisji.

Nie wniesiono żadnych spraw.
Ad. pkt. 6.

Wolne wnioski.

Radny Edward Jurys wnioskuje do Przewodniczącego Rady o zbadanie sprawy czy nie zachodzi konieczność zgłoszenia  sprawy do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych następujących spraw:

-  wykonania podświetlenia Urzędu  w ramach środków przeznaczonych na remont, a zdaniem radnego zadanie to winno być wykonane jako zadanie inwestycyjne,
-    niezgodnego z podjętym stanowiskiem Rady Miejskiej wykonania budowy chodników w mieście.

Komisja prosi o jednoznaczną odpowiedź kiedy będzie wykonana droga Żurawiec-Łomnica Pierwsza.

Komisja wnioskuje o sprawdzenie przez pracowników Urzędu Miejskiego Trzcianki jakości  i zgodności  z projektem budowy chodników   przy ul. 27 stycznia w Trzciance.

Komisja wnioskuje o spowodowanie uprzątnięcia cmentarza parafialnego w Trzciance. Bałagan jest spowodowany brakiem uporządkowania miejsca po ekshumacji grobów.
Komisja prosi o informację  co do dalszego wykorzystania  płytek chodnikowych         i polbruk   likwidowanych koło Delegatury Starostwa Powiatowego w Trzciance. Komisja sugeruje wykorzystanie płytek na potrzeby gminy.

Komisja wnioskuje o sprawdzenie znaków geodezyjnych ulicy Sadowej, na odcinku drogi powiatowej  ul. Łomnicka do posesji nr 13 na ul. Sadowej po obu stronach. Jezdnia tej drogi jest zawężona i wygięta poziomo przy działce nr 3188.

Komisja ponawia wniosek radnej J. Durejko dot. poprawienia spadków jezdni i udrożnienia  odpływu wody z drogi wojewódzkiej koło budynku Poczty, Sklepu, kościoła w Siedlisku.

Komisja prosi o informację kto jest zwierzchnikiem Gminnego Prezesa LZS Ryszarda Miężała.

Komisja wnioskuje o przekazanie materiałów na kolejne posiedzenie komisji:

 Dotyczących przebudowy   ul. Ogrodowej tj.  umowy z wykonawcą, protokołu odbioru i rozliczeń finansowych.

Komisja wnioskuje o dokonanie selektywnej klasyfikacji chorych drzew przeznaczonych do wycinki rosnących wzdłuż drogi Trzcianka – Biała.  
Komisja prosi o informacje na temat udzielonej odpowiedzi ( kopia pisma)  od Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie współfinansowania budowy chodnika we wsi Łomnica.
Komisja prosi o wyprofilowanie na osiedlu tzw. kwiatowym  dróg i uzupełnienie dziur tłuczniem.

Komisja wnioskuje  po raz kolejny o oznakowanie pionowe i poziome ulicy Ogrodowej.

Komisja wnioskuje o zlikwidowanie linii energetycznej napowietrznej  przebiegającej przez środek ul. Ogrodowej.

Komisja wnioskuje o określenie terminów realizacji projektów technicznych  budowy wodociągów posesji Siedlisko-Rychlik.

Ad. pkt. 7.

Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała 




Przewodniczący komisji
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