Protokół nr 62/09
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 28 października 2009 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Posiedzenie komisji trwało od godziny  1500 do 1730 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.
Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji Paweł Kolendowicz, zaproponował wprowadzić do porządku obrad p.6 o treści: „Przyjęcie projektu Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie złożenia zawiadomienia o podejrzeniu naruszenia dyscypliny finansów pub licznych przez Burmistrza Trzcianki”.
Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu nr 60/09 z dnia 13 października 2009 r. 

3. Sporządzenie protokołu  z analizy wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 r.

4.  Kontrola pn. „Ulica Ogrodowa – procedura przetargowa, realizacja, rozliczenie końcowe inwestycji”.

5. Kontrola warunków zakupu nieruchomości TTKF Bajka.
6. Przyjęcie projektu Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie złożenia zawiadomienia o podejrzeniu naruszenia dyscypliny finansów publicznych przez Burmistrza Trzcianki.
7. Zapoznanie się z odpowiedziami udzielonymi na wnioski wypracowane przez komisję.

8. Sprawy wniesione do komisji.

9. Wolne wnioski.

10. Zamknięcie posiedzenia.

Porządek wraz z zaproponowaną zmianą został przyjęty w glosowaniu: za 4, wstrzymało się 2. Głosowało 6 radnych. Nieobecni podczas glosowania: radny M. Dużyja i radna J. Durejko.
Ad. pkt. 2. Przyjęcie protokołu nr 60/09 z dnia 13 października 2009 r. 
Protokół został przyjęty w głosowaniu:  za – 4, wstrzymało się 2. Głosowało 6 radnych. Nieobecni  podczas głosowania: Marian Dużyja, Jadwiga Durejko .
Ad. pkt. 3.Sporządzenie protokołu  z analizy wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 r.
Protokół Nr 63/09 z    przeprowadzonej analizy wykonania budżetu gminy Trzcianka za I półrocze został sporządzony i głosowany. Protokół został przyjęty: za 6, przeciwko 0, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych. Protokół został przekazany p. Burmistrzowi Trzcianki do podpisania, protokół znajduje się w teczce z kontroli.

Ad. pkt. 4.
 Kontrola pn. „Ulica Ogrodowa – procedura przetargowa, realizacja, rozliczenie końcowe inwestycji”.

Przewodniczący komisji zapoznał  radnych z Protokołem nr 56/09 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 16 czerwca 2009 r. cyt.: 
„Ad. pkt. 3.

Sprawy wniesione do komisji.
Pismo radnego Andrzeja Ciji dot. przebudowy ulicy Ogrodowej w Trzciance, pismo stanowi załącznik do protokołu. W związku   pismem, Przewodniczący komisji poprosił na posiedzenie osoby odpowiedzialne za w/w inwestycję:  pana Wojciecha Łyszkowicza – inspektora nadzoru inwestorskiego oraz Witolda Putyrskiego, Romana Zozulę, Przemysława Siejaka pracowników Urzędu Miejskiego Trzcianki. Komisja Rewizyjna nie przeprowadzała kontroli inwestycji ( brak stosownych zapisów w planie pracy komisji), jedynie zapoznała się z przebiegiem i realizacją inwestycji w kontekście zgłoszonych uwag przez radnego Andrzeja Ciję.  
Zgodnie z uzyskanymi informacjami od przedstawicieli Urzędu Miejskiego Trzcianki i inspektora nadzoru inwestorskiego nie potwierdzono kolizji sieci gazowej z przebiegiem drogi.

Potwierdzono przeprowadzenie badań zagęszczenia gruntów po budowie sieci deszczowej.

Przekazano komisji protokół konieczności związany z zamianą materiałów na podbudowę jezdni,  podpisany przez przedstawicieli Urzędu Miejskiego, wykonawcę  i inspektora nadzoru inwestorskiego. Inspektor nadzoru potwierdził zgodność  grubości podbudowy z gruzu budowlanego z wymaganiami związanymi z nośnością jezdni, dodatkowo informując o  przeprowadzeniu badań nośności podbudowy. Stosowny protokół Komisja otrzyma w terminie późniejszym. W terminie późniejszym komisja otrzyma:

-  kopię stron dziennika budowy z wpisami  dot. zamiany materiałów pod budowę oraz jej technicznego odbioru,

- kopię protokołu badań zagęszczenia gruntu po robotach kanalizacyjnych.

Dodatkowo Komisja prosi, o dostarczenie  protokołu badania jakości- wytrzymałości zastosowanego na podbudowę gruzu budowlanego. 

Komisja wnioskuje o przeprowadzenie  badań grubości ułożonych warstw,                 o wynikach tych badań, komisja prosi o przekazanie do wiadomości komisji.”

Przewodniczący komisji zapoznał radnych z pismem radnego Andrzeja Ciji z 15 czerwca 2009 r. w sprawie przebudowy ulicy Ogrodowej w Trzciance. Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Zgodnie z ustaleniami zapisanymi w Protokole Nr 56/09 Komisji Rewizyjnej z dnia 16 czerwca 2009 r.  komisja nie otrzymała:

1. kopii stron dziennika budowy, 
2. kopii protokołu badań zagęszczenia gruntu po robotach kanalizacyjnych,

3. protokołu badań grubości ułożonych warstw i jakości materiału zastosowanego na podbudowę.

W otrzymanych do kontroli dokumentach znajduje się protokół konieczności podpisany przez inwestora i wykonawcę z dnia 10 czerwca 2009 r. dot. zmiany podbudowy z chudego betonu na gruz i tuczeń. W protokóle brak jest informacji i propozycji zmiany grubości materiału  zastosowanego na ściek.

Gmina dokonała 100 % zapłaty za wykonane roboty zgodnie z zapisami w SIWZ i umową.

Komisja prosi o wyjaśnienie, na jakiej podstawie dokonano zmian zakresu i technologii wykonania ul. Ogrodowej.

Komisja prosi o przekazanie jej wyliczeń związanych z zastosowaniem innej technologii w stosunku do oferowanego kosztorysu, który stanowi integralną część SIWZ.

Komisja prosi o informację czy i z jakim wynikiem wykonano badanie zagęszczenia koryta ulic, zgodnie ze  szczegółową specyfikacją techniczną D-04-01.01.
Komisja prosi o wyjaśnienie jakiego elementu dokumentu technicznego dotyczy dodatkowe wykonanie zjazdu na osiedlu Leśnym.

Komisja prosi o ustosunkowanie się do pisma p. Kamila Lewandowskiego w sprawie zjazdu na posesję z ulicy Ogrodowej.

Zapisy komisja przyjęła w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych.

Ad. pkt. 5
Kontrola warunków zakupu nieruchomości TTKF Bajka.

Komisja do przeprowadzenia kontroli otrzymała następujące dokumenty:

-   ogłoszenie o przetargu,

-   wycena nieruchomości,

-   akt notarialny,

- informacja Skarbnika Gminy  o pochodzeniu środków finansowych przeznaczonych na zakup nieruchomości. Pismo Fn 0500-6/09 z 27 października 2009 r.

Po przeanalizowaniu otrzymanych dokumentów komisja prosi o informację czy były zadłużenia podatkowe nieruchomości w stosunku  Gminy.

Komisja prosi o przekazanie protokołu przyjęcia nieruchomości.

Zapisy komisja przyjęła w głosowaniu: za 5, przeciwko 2. Głosowało 7 radnych, nieobecny radny E. Jurys.

Ad. pkt. 6. Przyjęcie projektu Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie złożenia zawiadomienia o podejrzeniu naruszenia dyscypliny finansów publicznych przez Burmistrza Trzcianki.

Projekt Uchwały Rady Miejskiej  wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokołu.  Komisja w wyniku głosowania: za 5, przeciwko 1, wstrzymał się 1, głosowało 7 radnych, przyjęła projekt uchwały i przekaże go Przewodniczącemu Rady Miejskiej w celu ujęcia go do porządku sesji Rady Miejskiej w dniu 29 października 2009 r. 

Ad. pkt. 7. Zapoznanie się z odpowiedziami udzielonymi na wnioski wypracowane przez komisję.

Komisja zapoznała się z udzielonymi odpowiedziami przez Burmistrza Trzcianki na wypracowane wnioski od nr 201 z dnia 6 maja 2009 r. do nr 237 z dnia 13 października 2009 r. Wnioski stanowią załącznik do protokołu.
Do analizowanych odpowiedzi na wypracowane wnioski komisja nie wniosła uwag.

Ad. pkt. 8. Sprawy wniesione do komisji.
Nie wniesiono żadnych spraw.

Ad. pkt. 9.Wolne wnioski.
Komisja prosi o monit w sprawie uzyskania odpowiedzi  z RDW w Czarnkowie  na złożony wniosek radnej J. Durejko dot. poprawienia spływu i odpływu wody z drogi wojewódzkiej  w Siedlisku.
Komisja wnioskuje o wyprofilowanie ulicy Dąbrówki  w Trzciance.

Komisja wnioskuje o szybkie udzielenie odpowiedzi dla ZDP w sprawie współpracy przy budowie chodnika we wsi Łomnica. Komisja prosi o przekazanie kopii pisma do wiadomości.

Ad. pkt. 10. Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenia.
Protokółowała 





Przewodniczący komisji
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