Protokół Nr 83/10
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 24 sierpnia 2010 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Radny Jan Kłundukowski nie uczestniczył w posiedzeniu, ponieważ został oddelegowany przez Przewodniczącego Rady na wyjazd na Ukrainę.  Nieobecna radna Jadwiga Pokaczajło. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Stanisław Krawczyk i Stanisław Sadowy mieszkańcy wsi Siedlisko.

Posiedzeniu przewodniczył radny Paweł Kolendowicz, przewodniczący komisji. 

Radna Jadwiga Durejko zawnioskowała o zmianę porządku posiedzenia, punkt 4 realizowany byłby jako punkt 3, natomiast punkt 3 otrzymałby numerację 4 porządku posiedzenia.
Przewodniczący komisji poddał wniosek pod głosowanie, porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną poprawką został przyjęty jednogłośnie, glosowało 6 radnych. 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu nr 79/10 z dnia 20 lipca 2010 r. 

3. Zbadanie procedury w sprawie fermy norek w Nowej Wsi od wniosku p. Piwońskiego do chwili obecnej – kontynuacja.

4. Kontynuacja kontroli:

a) zasadności wyjazdów służbowych Burmistrza Trzcianki w latach 2003 – 2009,

b) realizacji wniosków złożonych do Urzędu Miejskiego Trzcianki w sprawie sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego w latach 2006-2009. 

5. Zapoznanie się z odpowiedziami udzielonymi na wnioski wypracowane przez komisję.

6. Sprawy wniesione do komisji: 

9.   Wolne wnioski.

10.  Zamknięcie posiedzenia.

Ad.pkt. 2. Przyjęcie protokołu nr 79/10 z dnia 20 lipca 2010 r. 
Protokół został przyjęty w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych. 
Ad. pkt. 3. Zbadanie procedury w sprawie fermy norek w Nowej Wsi od wniosku p. Piwońskiego do chwili obecnej – kontynuacja.

Protokół nr 82/10  z przeprowadzonej kontroli został przyjęty w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych.  Protokół stanowi załącznik.
Ad. pkt. 4. Kontynuacja kontroli:

a) zasadności wyjazdów służbowych Burmistrza Trzcianki w latach 2003 – 2009,

Protokół nr 81/10 przeprowadzonej kontroli został przyjęty w głosowaniu: za 4, wstrzymało się 2. Głosowało 6 radnych. Protokół stanowi załącznik.
b) realizacji wniosków złożonych do Urzędu Miejskiego Trzcianki w sprawie sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego w latach 2006-2009. 

Z uwagi na dostarczenie w dniu posiedzenia komisji dokumentów, o które wnioskowała komisja, przewodniczący komisji stwierdził, że Protokół nr 80/10 zostanie przyjęty na kolejnym posiedzeniu komisji, po zapoznaniu się z otrzymanymi dokumentami. 
Ad. pkt. 5. Zapoznanie się z odpowiedziami udzielonymi na wnioski wypracowane przez komisję.

Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z udzielonymi odpowiedziami na wypracowane wnioski komisji od nr 312 do nr 319 z dnia 20 lipca 2010 r. Rejestr wniosków komisji.
Wniosek nr 315 p. 3 – komisja nie otrzymała odpowiedzi, ponawia wniosek o przekazanie stanowiska ZIK nt. terminu wykonania prac.

Ad. pkt. 6. Sprawy wniesione do komisji: 
Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z pismami, które wpłynęły do komisji:

1. pismo Radcy Prawnego w sprawie przygotowania przez Burmistrza Trzcianki projektów uchwał na wniosek Komisji Gospodarczej, pismo stanowi załącznik do protokołu,
2. pismo Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu  dot. przebudowy drogi wojewódzkiej nr 178 Wałcz- Oborniki, pismo stanowi załącznik do protokołu.

3. pismo Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu dot. wniosków radnych Rady Miejskiej Trzcianki, pismo stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt. 7. Wolne wnioski.
Komisja wnioskuje, po raz kolejny, o spowodowanie usunięcia nieprawidłowości ( zastoiny wody) na drodze nr 180 w Siedlisku na wysokości posesji nr 14 i 15, obecny stan zagraża bezpieczeństwu na drodze.

Komisja prosi o informację na temat, jakich do chwili obecnej dokonano zapłat, za dotychczasowe wykonanie Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka.  Komisja prosi także o podanie informacji daty uchwalenia Studium.

Komisja wnioskuje o dokonanie przeglądu gwarancyjnego wykonanego chodnika w Pokrzywnie, w chwili obecnej chodnik jest w złym stanie.
Komisja wnioskuje o przeprowadzenie przeglądu stanu oświetlenia ulicznego na terenie wsi Łomnica ( przy posesji nr 30 nie świeci żarówka).

Komisja wnioskuje o przeprowadzenie przeglądu słupów oświetleniowych usytuowanych przy ul. Żwirowej i ul. Rzemieślniczej, słupy są skorodowane, co powoduje, że są niebezpieczne dla społeczeństwa.

Komisja wnioskuje o wycięcie topoli we wsi Łomnica-Folwark, drzewo zagraża przebiegającej linii energetycznej.
Ad. pkt. 8.  Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
Protokółowała 
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/Maria Boduszek / 




/ Paweł Kolendowicz /
1

