P r o t o k ó ł  Nr  14/08
z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi z dnia 3 kwietnia 2008 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1400 do 1645.

Posiedzeniu przewodniczyła radna Jadwiga Durejko Przewodnicząca Komisji. 

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

2) pan Artur Powchowicz – Zastępca Burmistrza Trzcianki,

3) pan R. Wilant - Prezes OSP w  Białej,

4) mieszkańcy wsi Biała: pani H. Bartoszewska, pan G. Bartoszewski, pani Cz. Kita, 

5) pan J. Czempiński – sołtys sołectwa Biała. 

Ad 1) Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Jadwiga Durejko, która zaproponowała wprowadzenie do porządku posiedzenia punktu 5d) pismo radnego M. Dorockiego i rady sołeckiej wsi Łomnica z 25 marca 2008 r. w sprawie udzielenia pomocy z tytułu inwestycji w zakresie remontu, odnowienia i konserwacji obiektu architektury sakralnej. Pismo rozdano radnym. W związku z obecnością przedstawicieli wsi Biała, Przewodnicząca Komisji zaproponowała przesunięcie punktu 5 w miejsce punktu 3 i zmianę numeracji pozostałych punktów.
Powyższa propozycja została przyjęta w głosowaniu: za 6, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 

Porządek obrad ze zmianą przyjęto jednogłośnie. Głosowało 6 radnych. 

1) Otwarcie posiedzenia. 

2) Zatwierdzenie protokołu nr 13/08 z 13.02.2008 r. 

3) Sprawy skierowane do komisji:

a) pismo OSP w Białej z 14.02.2008 r. w sprawie rozbudowy remizy,

b) pismo rady sołeckiej i mieszkańców wsi Biała z 27.02.2008 r. w sprawie budowy  nawierzchni ul. Nowej w Białej, 

c) pismo TP-7635-57/08 z 11.03.2008 r. dot. wydania opinii nt. wycinki drzew,

d) pismo radnego M. Dorockiego i rady sołeckiej wsi Łomnica z 25 marca 2008 r. w sprawie udzielenia pomocy z tytułu inwestycji w zakresie remontu, odnowienia i konserwacji obiektu architektury sakralnej.

4) Pismo RPI/I-2213-1/08 z 12.02.2008 r. w sprawie projektów w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

5) Analiza wykonania budżetu gminy Trzcianka za 2007 r. 

6) Wnioski komisji.

Ad 2) Protokół nr 13/08 z 13.02.2008 r. został przyjęty w głosowaniu: za 4, przeciwko 0, wstrzymujących 2. 

Ad 3a) Komisja zapoznała się z pismem OSP w Białej z 14.02.2008 r. w sprawie rozbudowy remizy. Pismo w załączeniu do protokołu. 

Ad 3b) Komisja zapoznała się z pismem rady sołeckiej i mieszkańców wsi Biała z 27.02.2008 r. w sprawie budowy nawierzchni ul. Nowej w Białej. Pismo w załączeniu do protokołu. 

Komisja dyskutowała nad obydwoma pismami łącznie. 

Pan R. Wilant Prezes OSP w Białej – nasza jednostka jest wpisana w Krajowy System Ratownictwa. W tym systemie są dobre, wyposażone jednostki. Mamy sprzęt, ale niestety po akcji udajemy się brudni do domów. Nie mamy gdzie się umyć, gdzie wyprać odzież. W każdym zaleceniu kontrolnym są wykazywane pomieszczenia socjalne. Co roku powtarza się to samo. Jednostka będzie doposażona w mowy samochód. Jest drugi garaż i jest tylko kwestia dobudowania pomieszczenia socjalnego. Są również możliwości, bo mamy plac dobudowania pomieszczenia. Może być to również dobudowana świetlica, z której będzie korzystać również wieś. 

Radny J. Matkowski – brałem udział w spotkaniu, na którym byli obaj Burmistrzowie i Starosta. Wszyscy obiecywali pomóc w tej sprawie. Potwierdziłem, że jeśli będą pieniądze to będę głosował za taką propozycją. Zagłosuję i będę namawiał innych radnych, ale nie widzę takich pieniędzy w zmianie budżetu. Uważam, że w tej sprawie należy udać się do Burmistrza. Radni nie mogą sami wprowadzić do budżetu sami takiej pozycji do budżetu w tej chwili. To musi być z inicjatywy Burmistrza. Jeżeli będzie propozycja 200-300.000 zł na ten cel to my zatwierdzimy. W tej sprawie należy udać się do Burmistrza. 

Pan R. Wilant – jeżeli sprawy idą tak opornie to mogę napisać do Warszawy, że Urząd w Trzciance nie jest w stanie utrzymać nas i chcemy likwidacji jednostki. W takiej sytuacji zapewne żadna jednostka z naszej gminy nie weszłaby do Krajowego Systemu Ratownictwa. 

Radna J. Durejko – takie działanie nic Panu nie dadzą i nic nie zmienią. To co radni mogli wprowadzić wprowadzili w ramach budżetu. Obecnie po stronie dochodów mamy wprowadzane 3 mln zł. W tej sytuacji, zamiast zwiększać wydatki inwestycyjne na drogi, może przeznaczyć jakąś kwotę na remont remizy w Białej. Wprowadzamy duże środki na drogi w mieście. Jest ul. Żwirowa, której nie było w budżecie. Jest również wpisana w budżecie budowa ul. Nowej w Białej. W tej sprawie Państwo dzisiaj również przyszli. 

Pan G. Bartoszewski – jeżeli ma być realizowana w dalszej części ul. Nowa w Białej to zróbmy to do końca. 

Radna J. Durejko – było ustalone, że w momencie, kiedy pojawią się dodatkowe pieniądze będzie dokończona ul. Nowa. Burmistrz dotrzymał słowa i proponuje zwiększenie. 

Radna M. Fidos – nie ma Prezesa Gminnego OSP. Wiedząc, że jesteście w Krajowym Systemie Ratowniczym powinien złożyć wniosek do budżetu we wrześniu. Było 150.000 zł na OSP i Prezes wyraził się, że właściwie nie wie co z tych środków będzie robił. 

Pan R. Wilant- ma być robiona jednostka w Stobnie i u nas. 

Przewodnicząca Komisji – uważam, że należy dokończyć rozpoczęte drogi w mieście, a dopiero później wprowadzać nowe zadania.  

Pan A. Powchowicz – realizacja ul. Nowej jest akceptowana przez projektodawców zmiany jak również przez radnych opozycji, więc nie widzę zagrożenia. Jak trzeba będzie dorzucić to myślę, że radni również poprą tą propozycję. Radni mówią, że będą głosować za inwestycją. 

Przewodnicząca Komisji proponuję zapisać wniosek:

Komisja opiniuje pozytywnie propozycję zwiększenia środków na budowę ul. Nowej w Białej. Należy również, w miarę potrzeb, zwiększyć środki, aby wykonać nawierzchnię ulicy Nowej w całości. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. Głosowało 6 radnych. 

Pan A. Powchowicz – chcielibyśmy wykonać rozbudowę remizy w Białej. Własnymi środkami chcemy zrobić dokumentację, z której będziemy znali koszty. Niestety nie jesteśmy fizycznie w stanie wszystkie tematy równolegle przygotować. Moce przerobowe są określone i musimy rozłożyć to w czasie. Nie będzie żadnego oporu ze strony Urzędu, a i zapewne poparcie radnych również będzie. Mamy plan przejęcia z PSP dźwigu i potrzebne będzie dodatkowe pomieszczenie na garaż. Myślę, że w tym roku temat dokumentacyjnie przygotujemy, a dobrze byłoby gdyby udało się zdobyć środki z zewnątrz. Samych środków na OSP nie zdobędziemy, ale gdybyśmy połączyli to z budową świetlicy to możliwe, że się uda. Świetlica byłaby wykorzystywana przez OSP i mieszkańców wsi. W ramach PROW programu odnowy wsi chcemy pozyskać jakieś środki. Dokumentacyjnie opracujemy w tym roku, ale kiedy realizacja, czy się jeszcze uda w tym roku nie mogę potwierdzić. Z tego programu po dwie inwestycje w gminie będą mogły być realizowane. 

Ad 3c) Komisja zapoznała się z pismem TP-7635-57/08 z 11.03.2008 r. dot. wydania opinii nt. wycinki drzew. Pismo w załączeniu do protokołu. 

Przedstawiciele Komisji pan Ryszard Kaczmarek, Jarosław Matkowski oraz Zastępca Burmistrza A. Powchowicz udali się na ul. Żeromskiego celem wypracowania opinii komisji w zakresie wycinki drzew zaproponowanych w piśmie WZDW w Poznaniu RDW w Czarnkowie z 11.02.2008 r. 

Radny R. Kaczmarek – po wizji w terenie proponuję dokonać wycinki: lip nr 11,12,15, klonów nr 1,4,5 i kasztanowca nr 3 oraz ogłowić drzewa nr 2 i 7. 

Radny J. Matkowski – proponuję wyciąć również te dwa drzewa, które pan Kaczmarek proponuje ogłowić. Jestem przeciwny ogławianiu. 

Komisja, w głosowaniu: za 5, przeciwko 1, wstrzymujących 0, opiniuje pozytywnie wycinkę 9 drzew: lipy 11, 12, 15; klony 1, 4, 5; kasztanowiec 3 i dwa drzewa 2 i 7. 

Ad 3d) Komisja zapoznała się z pismem radnego Michała Dorockiego i rady sołeckiej wsi Łomnica z 25 marca 2008 r. w sprawie udzielenia pomocy z tytułu inwestycji w zakresie remontu, odnowienia i konserwacji obiektu architektury sakralnej. Pismo w załączeniu. 

Radny M. Dorocki – ściany mają pęknięcia 2 cm. Mieszkańcy nie są w stanie takiej inwestycji udźwignąć. Chodzi nam o jakieś pieniądze, aby taki remont wykonać. 

Radna J. Durejko – jeżeli chodzi o program Rozwoju Obszarów Wiejskich, środki są przeznaczane na dwie inwestycje, które mają opracowany projekt. Proponowaliśmy, aby z tego programu w tym roku były realizowane: świetlica w Białej i sala wiejska w Runowie. W roku można zrobić dwa projekty. 

Radna M. Fidos – na dofinansowanie remontu kościoła powinien wystąpić proboszcz o środki z UE. Tym bardziej, że obiekt jest wpisany w rejestr zabytków sakralnych. 

Radny M. Dorocki – ale również obiekty sakralne mogą być finansowane z programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Jest zrobiony projekt i kosztorys. Jest to ok. 70.000 zł. Również do budżetu składałem wniosek o środki na remont Kościoła. Proszę o wprowadzenie tego do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. 

Radna M. Fidos – taki wniosek powinien złożyć Proboszcz o dofinansowanie. 

Radna J. Durejko  - proponuję zapisać wniosek:

Komisja proponuje wprowadzić wniosek radnego M. Dorockiego, rady sołeckiej w Łomnicy i wiernych Kościoła filialnego w Łomnicy (pismo z dnia 25 marca 2008 r.) do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. W miarę możliwości finansowych ująć remont obiektu sakralnego w Łomnicy. 

Ad 4) Komisja zapoznała się z pismem RPI/I-2213-1/08 z 12.02.2008 r. w sprawie projektów w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Radna J. Durejko – w ramach tego programu była mowa o remoncie remizy i świetlicy w Białej. Druga propozycja dotyczy sali w Runowie. Zaproponowali to Burmistrzowie, a jest możliwość zakupu pomieszczenia, które dotychczas było własnością prywatną przy świetlicy wiejskiej. Potrzebne są środki na zagospodarowanie takiej świetlicy na salę wiejską. 

Pan A. Powchowicz – w ramach PROW proponuję zaproponować przygotowanie trzech wniosków:

· sala w Runowie

· przebudowa remizy i świetlicy w Białej,

· Stobno. 

 Ad 5) Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Trzcianka za 2007 r. Komisja pozostawia szczegółową analizę tego materiału Komisji Rewizyjnej, tym bardziej, że trzech członków Komisji jest również członkami Komisji Rewizyjnej. 

Ad 6) Wnioski komisji.

Radny J. Matkowski – uporządkować teren przejęty po Kółkach Rolniczych w Stobnie. 

Radny M. Dorocki – uruchomiono świetlice na wsi, z czego mieszkańcy wsi są bardzo zadowoleni. W dużej mierze zasługi należą się zatrudnionej w świetlicy osobie. 

Radny W. Pawłowski – wyrównać pobocza drogi w Siedlisku prowadzącej do budynków po PGR-ach. 

Radna M. Fidos – zaopatrzyć MGOPS w wózek, który ułatwiłby załadunek towarów pobieranych w MGOPS do innego pojazdu. 

Radna J. Durejko – osoby czekające na wizytę w punkcie MGOPS mieszczącym się w  Ośrodku Zdrowia w Siedlisku siedzą w nieogrzewanym  pomieszczeniu. 

Naprawić drzwi wejściowe do Ośrodka Zdrowia w Siedlisku, które są bardzo nieszczelne. 

Wyciąć drzewo przy Ośrodku Zdrowia w Siedlisku. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

    Protokolant 





Przewodnicząca Komisji

Marzena Domagała




      Jadwiga Durejko

