 P r o t o k ó ł  Nr 26/10

z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi z 20 stycznia 2010 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki 
w godzinach od 1100 do 1430.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności. W posiedzeniu wziął udział również:
1) J. Kowalski – inspektor ds. ochrony środowiska,

2) W. Putyrski – Kierownik Referatu GPiIK
Ad 1) Otwarcie posiedzenia.

Posiedzenie otworzyła i prowadziła pani Jadwiga Durejko Przewodnicząca Komisji, która zaproponowała następujący porządek posiedzenia:

1) Otwarcie posiedzenia.

2) Zatwierdzenie protokołu Nr 25/09 z 11.12.2009 r.  

3)  Opracowanie planu pracy Komisji na I półrocze 2010 roku. 

4)  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 
a) aktualizacji Planu gospodarki odpadami dla gminy Trzcianka na lata 
  2008-2011,

b) aktualizacji Programu ochrony środowiska dla gminy Trzcianka na lata 
  2009-2012, z perspektywą na lata 2013-2016.

5) Sprawy skierowane do Komisji:

a) pismo Polskiego Związku Łowieckiego Zarząd Okręgowy Piła z 11.12.2009  r. w sprawie budowy fermy norek na terenie gminy 
   Trzcianka,

b) pismo Burmistrza Trzcianki RPI/G/72243/56/09 z 21.12.2009 r. 
   w sprawie zamiaru nabycia działek przez firmę Polski Asfalt sp. z o.o.

6) Wnioski komisji.

7) Zamknięcie posiedzenia. 

Porządek posiedzenia został przyjęty przez aklamację. Obrady przebiegały zgodnie z porządkiem.  
Ad. 2) 
Protokół Nr 25/09 z 11.12.2009 r. został przyjęty w głosowaniu: za 3, przeciwko 0, wstrzymujących 2. 

Ad 3) 
Komisja opracowała następujący plan pracy na I półrocze 2010 r. 

Styczeń

1. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 
a) aktualizacji Planu gospodarki odpadami dla gminy Trzcianka na lata 
  2008-2011,

b) aktualizacji Programu ochrony środowiska dla gminy Trzcianka na lata 
  2009-2012, z perspektywą na lata 2013-2016.

2. Ustalenie planu pracy komisji na I półrocze 2010 r. 

3. Sprawy skierowane do komisji.

4. Analiza projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

Luty

1.  Program Rozwoju Obszarów Wiejskich:

     - programy odnowy wsi, harmonogram realizacji. 

2. Sprawy skierowane do komisji.

3. Analiza projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

Marzec

1.  Realizacja inwestycji na terenach wiejskich zaplanowanych w budżecie
     gminy Trzcianka na 2010 rok. 
2. Sprawy skierowane do komisji.

3. Analiza projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

Kwiecień

1. Drogi gminne – ocena stanu po okresie zimowym, potrzeba prac 
    remontowych.

2. Sprawy skierowane do komisji.

3. Analiza projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

Maj

1. Place zabaw, boiska sportowe, wypoczynek dzieci i młodzieży z terenu 
     gminy Trzcianka.

2. Sprawy skierowane do komisji.

3. Analiza projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

Czerwiec

1.  Oczyszczalnia ścieków i gminne składowisko odpadów komunalnych. 

2.  Sprawy skierowane do komisji.

3.  Analiza projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

Plan pracy komisji na I półrocze 2010 r. został przyjęty w głosowaniu: za 5 (jednogłośnie). 

Ad. 4a) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie aktualizacji Planu gospodarki odpadami dla gminy Trzcianka na lata 2008-2011.

Ad 4b) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie aktualizacji Programu ochrony środowiska dla gminy Trzcianka na lata 2009-2012, 
z perspektywą na lata 2013-2016.

W tej części posiedzenia uczestniczył pan J. Kowalski insp. ds. ochrony środowiska, który krótko wyjaśnił cele podjęcia ww. uchwał. 
Wyjaśnił między innymi, że plan gospodarki odpadami przewiduje budowę drugiej kwatery i rekultywacja pierwszej. Obecna kwatera wystarczy na dwa-trzy lata. Nasza gmina należy do Zakładu Utylizacji Odpadów w Pile i naszym zasięgiem powinny być objęte gminy w naszym powiecie. Do tego zakładu należy Trzcianka, Piła, Szydłowo i Złotów. Niestety nie można dojść do porozumienia z pozostałymi gminami naszego powiatu na temat wspólnej gospodarki odpadami. Jedynie Krzyż podejmuje takie rozmowy, a pozostałe gminy mają jeszcze swoje składowiska funkcjonujące i nie są zainteresowane prowadzeniem wspólnych inwestycji. Jest kwestia podjęcia decyzji czy inwestowane będzie w nasze wysypisko czy odpady będą dowożone do Piły.  Inwestowanie na wysypisku w Trzciance pociąga za sobą ogromne koszty 
i wówczas może okazać się, że składowanie na naszym wysypisku będzie droższe niż w Pile. Jeżeli gminy się nie określą to chyba trzeba będzie podjąć decyzję o korzystaniu z wysypiska w Pile. Nasze składowisko starczy na dwa-trzy lata.  Nawet gdyby była budowana druga kwatera to nie ma żadnych szans na dofinansowanie z zewnątrz, bo składowisko musiałoby obsługiwać minimum 50.000 mieszkańców. W tej sytuacji inwestycje muszą być realizowane 
z własnych funduszy. 
Zdaniem pana J. Kowalskiego w chwili obecnej można uchwalić ten plan, 
a w miarę potrzeby aktualizować, bo obowiązek nakłada aktualizację, co cztery lata. 
Radna J. Durejko podkreśliła, że przyjęty plan powinien współgrać z budżetem 
i jego uchwalenie rodzi konsekwencje również finansowe. 

Pan J. Kowalski odpowiedział, że wszystkie zadania ujęte w planie są wykonywane. Natomiast na pewno nie będzie rekultywacji w ciągu 2-3 lat. Ani tegoroczny, ani przyszłoroczny budżet nie musi być tym obciążony. Uchwała nie jest sprzeczna z budżetem i działaniami, jakie są prowadzone. 
W dalszej części udzielił informacji dotyczącej likwidacji pokryć z azbestu. 
W tym roku również są środki w budżecie na ewentualne pokrycie kosztów zdjęcia i utylizacji przez specjalistyczną firmę azbestu, natomiast remonty dachów właściciele muszą dokonać we własnym zakresie. 
Radna J. Durejko zwróciła się z pytaniem czy programy nie powinny być poddane konsultacjom społecznym. 

Pan J. Kowalski odpowiedział, że oba programy od miesiąca marca 2009 r. były umieszczone na stronach biuletynu informacji publicznej gminy Trzcianka. Nikt nie zgłosił żadnych uwag. 
Radna J. Durejko stwierdziła, że nie chciałaby, aby radni spotkali się 
z zarzutami, jakie pojawiły się przy omawianiu sprawy ocynkowni czy norek, że konsultacje społeczne były bardzo okrojone. Dlatego może wskazane byłoby, aby spotkać się z twórcami tego programu, porozmawiać na spotkaniu 
z twórcami tego programu. 
Pan J. Kowalski odpowiedział, że przy konkretnych tematach (ocynkownia, norki itp.) jest brany pod uwagę plan zagospodarowania przestrzennego, uwarunkowania środowiskowe i pozwolenia w tym zakresie. Jeżeli jest wymagana decyzja środowiskowa to są podstawy do wydania decyzji. 
Przewodnicząca Komisji zaproponowała wniosek:
Opinia Komisji:

Komisja po zapoznaniu się z ww. programami i uzyskaniu wyjaśnień od inspektora ds. ochrony środowiska UM Trzcianki pana J. Kowalskiego proponuje, aby na sesję Rady Miejskiej zaprosić autorów opracowań, którzy odpowiedzą na ewentualne uwagi radnych. 
Komisja przyjęła opinię przez aklamację. 

Ad 5a) Komisja zapoznała się z pismem Polskiego Związku Łowieckiego Zarząd Okręgowy Piła z 11.12. 2009 r. w sprawie budowy fermy norek na terenie gminy Trzcianka.  Kserokopia pisma w załączeniu.

Po szerokiej dyskusji na temat budowy fermy norek w Nowej Wsi i Runowie oraz przypomnieniu starych działań dotyczących budowy fermu norek we Wrzącej, sytuacji prawnej obecnej w tym zakresie oraz planowanych zmianach w przepisach ustawowych Przewodnicząca Komisji zaproponowała następującą opinię komisji w tym temacie:
Opinia komisji:

Po analizie pisma Polskiego Związku Łowieckiego Zarząd Okręgowy Piła 
z 11 grudnia 2009 r. w sprawie budowy fermy norek na terenie gminy Trzcianka, Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przygotowanie projektu uchwały na sesję Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka, która będzie obejmowała zakaz prowadzenia hodowli zwierząt futerkowych na terenie całej gminy Trzcianka. Powyższy wniosek przyjęto jednogłośnie. Głosowało 5 radnych. 

Ad 5b) Komisja zapoznała się z pismem Burmistrza Trzcianki RPI/G/72243/56/09 z 21.12.2009 r. w sprawie zamiaru nabycia działek przez firmę Polski Asfalt sp. z o.o. Kserokopia pisma w załączeniu. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła pana W. Putyrskiego o krótkie wprowadzenie w temat. 

Pan W. Putyrski wyjaśnił, że sprawa dotyczy tej samej działki, o którą występowała firma Strabag. Pod koniec grudnia zwrócili się z pismem do Burmistrza o sprzedaż tej działki, dlatego Burmistrz apeluje do radnych 
o przemyślenie sprawy i zorganizowanie wyjazdu. Do wniosku było dołączone pismo Wójta z gminy Strzałków. Biorąc pod uwagę zapisy w studium, które jest obecnie na etapie uzgadniania, oraz lokalizację działek Burmistrz zwraca się o analizę sprawy, bo na razie, dopóki nie ma planu, jest to działka rolna i może sprzedać działki za zgodą Rady, po podjęciu uchwały. 

Radna J. Durejko stwierdziła, że Burmistrz proponuje wyjazd, a radni byli już na takim wyjeździe. 
Pan W. Putyrski wyjaśnił, że z reguły są to kilkuletnie lokalizacje takich firm, nie na stałe. Związane to jest z planowanymi budowami dróg i budową obwodnicy w Czarnkowie. 

Radna J. Durejko przypomniała, że radni wskazywali wówczas już kwestie związane z rozjazdami dróg, kurz i pył. Teraz jest to samo. Argumenty są takie same. Dziennie będzie jeździło 30-40 samochodów. 
Pan W. Putyrski odpowiedział, że biorąc pod uwagę lokalizację działek oraz lokalizację bocznicy ten rozjazd dróg jest minimalny. 

Radna J. Durejko stwierdziła, że ona była i nadal jest przeciwna takiej lokalizacji, natomiast pozostali radni wyrażą swoją opinię. 
Radny J. Matkowski dodał, że mieszkańcy są generalnie przeciwni i nawet dziękują radnym, że byli przeciwni.  

Przewodnicząca komisji powiedziała, że w trakcie wizytacji takiej samej firmy bardzo odczuwalny był unoszący się pył. W Trzciance ten pył będzie roznosił się najpierw przy rozładunku na bocznicy kolejowej, a drugi raz przy składowaniu i podawaniu do maszyn produkcyjnych, dlatego jest przeciwna. Następnie Przewodnicząca komisji zaproponowała opinię komisji:
Komisja po zapoznaniu się pismem i dyskusji nad tematem proponuje rozpatrzyć inne lokalizacje firmy, mniej uciążliwe dla mieszkańców. 
Ad 6) Wnioski komisji.

Radny W. Pawłowski poprosił o uzupełnienie wniosku, który złożył w dniu 
19 stycznia 2010 na Komisji Spraw Społecznych dot. przypomnienia właścicielom posesji o obowiązku odśnieżania przy posesjach, aby również przypomnieć o obowiązku trzymania psów na uwięzi. 
Ad 7) Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku, Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie. 

      Protokolant 





Przewodnicząca Komisji 

Marzena Domagała 



 
     Jadwiga Durejko
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