Protokół  Nr 30/10

z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi w  z dnia 19 maja 2010 r.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach                     od 11 º º    do 14 º º

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji, zgodnie z załączoną  listą obecności.                     W posiedzeniu  wzięli udział   również:

1) Pan Artur Powchowicz  - Z-ca Burmistrza Trzcianki,

2) Pan Zbigniew Chojnacki- Kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi.

Ad 1. Otwarcie posiedzenia.

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Pani Jadwiga Durejko Przewodnicząca  Komisji, która zaproponowała następujący porządek posiedzenia:

1) otwarcie posiedzenia;

2) zatwierdzenie protokołu nr 29/10 z dnia 8.04.2010 r;

3) opracowanie projektu uchwały dot. przydomowych oczyszczalni ścieków;

4) rozpatrzenie skargi Państwa Garbowskich zam. Nowa wieś 70;

5) analizę materiałów  na sesję Rady Miejskiej na dzień 25.05.2010 r.

6) realizację wniosków komisji;

7) wnioski komisji;

8) zamknięcie posiedzenia.

 Do porządku  posiedzenia  uwag nie wniesiono. Porządek przyjęto przez aklamację.

Ad 2. Zatwierdzenia  protokołu  nr 29/10 z dnia 8 kwietnia 2010 r. z posiedzenia komisji.

Protokół  został przyjęty w głosowaniu : za-  3, przeciw-  0, wstrzymujących się -3.

Ad 3. Opracowania  projektu uchwały dot. przydomowych oczyszczalni ścieków dla budynków mieszkalnych jednorodzinnych i wielorodzinnych na terenie gminy Trzcianka.

Elementami składowymi  ww. projektu uchwały są:

a) treść uchwały wraz z uzasadnieniem;

b)  regulamin dofinansowania kosztów budowy przydomowych oczyszczalni ścieków;

c) wniosek o dofinansowanie  wraz  z wykazem  wymaganych   załączników;

d) umowa.  

Komisja po zapoznaniu z projektem ww. uchwały zaproponowała wprowadzić  zmiany poprzez  wykreślenie :

a) w nazwie uchwały zapisu, cyt. „Ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska                  i Gospodarki Wodnej”;

b) w § 1. uchwały  zapisu, cyt. „ Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej”;

c) całe zdanie  w § 6  uchwały w  pkt 4  lit. d ;

d) w  uzasadnieniu do uchwały wykreślenie  początkowej  treści  uzasadnienia aż do  słów cyt. „Przyznawanie dotacji wg. zaproponowanych zasad.......”

e) w regulaminie dofinansowania, wykreślenie:

· w nazwie zapisu, cyt. „Ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej”,

·  w § 3 zapisu, cyt. „ Z Gminnego  Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej”,

·  w §4 pkt 4, zapis, cyt. „Ze środków Gminnego  Funduszu Ochrony Środowiska                                i Gospodarki Wodnej”,
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f) we wniosku o dofinansowanie, wykreślenie  pkt. III,  oraz   w  wykazie  załączników  do wniosku pkt  7;

g) w  umowie w  § 3  pkt. 2;

h) w protokole odbioru instalacji przydomowej oczyszczalni ścieków, wykreślić zdanie,                 cyt.„d) potwierdzenie osiągnięcia  zamierzonego efektu oczyszczania (wynik badań ścieku oczyszczonego w zakresie podstawowym)".

W trakcie nanoszonych   zmian do przygotowanego projektu uchwały w sprawie dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, głos zabrał:

Z-ca Burmistrza Pan Artur Powchowicz,  wyjaśnił  § 4 regulaminu,że  wnioskodawca może uzyskać dofinansowanie przedsięwzięcia w wysokości   tylko  do 50% wartości brutto poniesionych wydatków, które muszą  być udokumentowane  fakturą do wartości nie większej  niż 5.000.00 zł.

Na zakończenie omawianego projektu  uchwały, komisja  zadecydowała aby   po  naniesionych  zmianach nowy  projekt uchwały przedłożyć  Przewodniczącemu  Rady Miejskiej Trzcianki,  celem skierowania do Burmistrza Trzcianki, który ma dokonać  oceny pod względem formalno-prawnym, jak w załączniku do protokołu.

Komisja  naniesione   zmiany do  projektu  uchwały,  zagłosowała w sposób następujący: za - 6, przeciw-0, wstrzymało się-0.

Ad. 4 Rozpatrzenia  skargi Państwa Garbowskich zam. Nowa Wieś 70  i   projektu  uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie odpowiedzi na skargę.

Komisja zapoznała się szczegółowo z wniesioną  skargą  i  projektem uchwały, jak w załączeniu.

Radna J. Durejko, przeczytała   treść wniesionej skargi przez Państwa Grabowskich na pracowników Referatu Ochrony Środowiska  oraz  Referatu  Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury Komunalnej Urzędu Miejskiego Trzcianki, w związku z brakiem działań w sprawie wniosku złożonego przez  Pana Konrada Piwońskiego dot. budowy fermy zwierząt futerkowych, tj norki amerykańskiej w rejonie Nowej Wsi  oraz przeczytała   treść przygotowanego   projektu  uchwały Rady Miejskiej Trzcianki  i otworzyła dyskusję w tej sprawie:

Pan Z. Chojnacki  wyjaśnił, że w ogóle  nie rozmawiał z Panem Garbowskim, a dostał pismo                    z Prokuratury o wyjaśnienie w tej sprawie. Podobne pisma  z Prokuratury, otrzymali też: Pan J. Kowalski i Pani M. Maćkowiak. Wszyscy musieliśmy udzielić  odpowiedzi  w tej sprawie do Prokuratury. 

Radna J. Durejko stwierdziła, że  norki amerykańskie są zwierzętami bardzo inwazyjnymi, proponowała aby może  pojechać na miejsce  i zobaczyć taką fermę.

Stwierdziła  natomiast,  że skarga  Państwa Garbowskich nie zawiera  argumentów jakie powinna zawierać skarga, że jest  bardzo  ogólna. Informacje zawarte w treści  skargi podobne jak przy proteście  i  nie ma   podpisów  wszystkich  osób. .

Następnie zwróciła się  do członków komisji z prośbą  o wyrażenie  swojej opinii do skargi w formie głosowania.

Komisja  zaopiniowała  przygotowany projekt uchwały w sprawie  odpowiedzi   na skargę                              i pozytywnie  zagłosowała:   za-6, przeciw-0 ,  wstrzymało się -0.

Ad. 5. Analizy materiałów na sesję, komisja rozpatrywała  następujące projekty  uchwał  Rady Miejskiej Trzcianki:

a) w sprawie zmiany do budżetu gminy Trzcianka na 2010 r..;

Komisja po zapoznaniu się  i przeanalizowaniu  projektu  uchwały w sprawie zmian do 
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budżetu gminy Trzcianka na 2010 rok nie wniosła uwag, stwierdziła, że ewentualne uwagi  będą zgłaszane  już  bezpośrednio  na sesji,  jak w załączeniu. 

b) w sprawie zmiany do uchwały Nr XXXVI /257/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 23 listopada 2009 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok ;

Komisja po zapoznaniu się z ww. projektem uchwały nie wniosła uwag, jak w załączeniu.

c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Piła;

Komisja po zapoznaniu się z ww. projektem uchwały nie wniosła uwag , jak w załączeniu.

d) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/261/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 17 grudnia    2009 r. w sprawie podziału środków na dofinansowanie form doskonalenia zawodowego nauczycieli w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez gminę Trzcianka;

Komisja po zapoznaniu się z ww. projektem uchwały nie wniosła uwag , jak w załączeniu.

e) w sprawie skargi na Burmistrza Trzcianki  i odpowiedzi na skargę dla Pana Markiewicza;

Komisja po zapoznaniu się z ww. projektem uchwały i odpowiedzią na skargę udzieloną dla Pana Markiewicza,  nie wniosła uwag , jak w załączeniu.

f) w sprawie aktualizacji Planu gospodarki odpadami dla gminy Trzcianka na lata 2008-2011;

Komisja po zapoznaniu się z  ww. projektem uchwały nie wniosła uwag , jak w załączeniu.

g) w sprawie nadania nazw osiedlom we wsi Straduń,

Komisja po zapoznaniu się z ww. projektem uchwały nie wniosła uwag , jak w załączeniu.

h) w sprawie zmiany uchwały Nr LIII/455/02 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 27 czerwca 2002 r.  w sprawie podziału Gminy Trzcianka na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym;

Komisja po zapoznaniu się z ww. projektem uchwały nie wniosła uwag, jak w załączeniu.

Ad.7. Realizacji  wniosków komisji.

Komisja  zapoznała się z udzielonymi odpowiedziami w rejestrze wniosków Komisji Środowiska     i Rozwoju Wsi z dnia 23.03.2010 r. 

Komisja do odpowiedzi  na  wnioski   o  nr    89, 90  i 92   nie wniosła   uwag;

Komisja zapoznała się  z udzieloną odpowiedzią  na  wniosek  nr  91   przez  Pana W.  Putyrskiego      i  ponownie zwróciła się z zapytaniem: czy można wprowadzić zakaz hodowli zwierząt futerkowych w  tworzonym studium uwarunkowań  zagospodarowania przestrzennego.  

Ad. 8.  Wniosków  komisji.

Radny W. Pawłowski  wystąpił z zapytaniem, czy istnieje możliwość skrócenia   czasu  oczekiwania (na  mniej niż 0,5 godz.)  w przypadku braku quorum na zebraniu wiejskim,  aby  przeprowadzić  kolejne  zebranie.

Radny R. Kaczmarek zasugerował aby po przyjęciu uchwały dot. dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla budynków mieszkalnych jednorodzinnych                          i wielorodzinnych na terenie gminy Trzcianka,  poinformować  dodatkowo  mieszkańców  wsi.

Radny Z. Paszko  wystąpił z ponownym wnioskiem o wykonanie projektu technicznego budowy
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 kanalizacji sanitarnej na osiedlu Domańskiego w Trzciance.

Dodatkowo zabrał głos Pan Z. Chojnacki, który poinformował członków Komisji Środowiska           i Rozwoju Wsi, że  jest bardzo małe zainteresowanie konkursem "Piękna Wieś" i  zgłosiły się  tylko trzy  wsie  do udziału  konkursie.

Ad.8. Zamknięcia  posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie.

 Protokolant






Przewodnicząca Komisji

Danuta Komarnicka





      Jadwiga Durejko
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