Protokół  Nr 31/10

z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi w  z dnia 22 czerwca  2010 r.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach                     od 11:00   do 14:00

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji, zgodnie z załączoną  listą obecności.  W posiedzeniu  wzięli udział   również:

1) Pan Artur Powchowicz  - Z-ca Burmistrza Trzcianki,

2) Pan Jacek Kowalski -  inspektor  Ochrony Środowiska.

Ad 1. Otwarcie posiedzenia.

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Pani Jadwiga Durejko Przewodnicząca  Komisji, która zaproponowała następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie protokołu Nr 30/10 z 19.05.2010 r.

3. Analizę  aktualizacji  Programu ochrony środowiska dla gminy Trzcianka na lata 2008-2011.

4. Sprawę  placów zabaw, boisk sportowych, wypoczynku dzieci i młodzieży z terenu gminy Trzcianka.

5. Opracowanie planu pracy na II półrocze 2010 r.

6. Analizę materiałów na sesje Rady Miejskiej Trzcianki 25.06.2010 r.

7. Analizę  realizacji  wniosków komisji.

8. Wnioski  komisji.

9. Zamknięcie posiedzenia.

 Do porządku  posiedzenia  uwag nie wniesiono. Porządek przyjęto przez aklamację.

Ad 2. Zatwierdzenia  protokołu  nr 30/10 z dnia 19 maja  2010 r. z posiedzenia komisji.

Przewodnicząca komisji J.Durejko zaproponowała  członkom komisji  zatwierdzenie  protokołu    poprzez  głosowanie. 

Protokół  został przyjęty w głosowaniu : za - 4, przeciw-  0, wstrzymujących się - 2.

Ad 3. Analizy   aktualizacji  Programu ochrony środowiska dla gminy Trzcianka na lata 2008-2011.

Przewodnicząca Komisji J. Durejko poprosiła J.Kowalskiego  o  przedstawienie  poprawek  w ramach  aktualizacji   Programu ochrony środowiska dla gminy Trzcianka na lata 2008-2011.

J.Kowalski  jeśli chodzi o długość kanalizacji, omyłkowo było  wpisane  54  km dane z roku 2008 r  i  na tym roku  bazowano. Była  poprawiona  na stronie 31 długość kanalizacji sanitarnej  z  57,45 km na 86,40 km  na terenie gminy i to była jedyna poprawka.

Na sesji wnoszono  uwagi odnośnie wprowadzenia problemu ocynkowni i norek. Dane były zbierane w 2008 r, a decyzja środowiskowa na ocynkownię wydana była na koniec czerwca 2009 r. Sprawa norek nie przejawiała się wtedy.

Z-ca Burmistrza A. Powchowicz pytaliśmy się fachowców w tej sprawie odnośnie lokalizacji zakazów i w tym planie nie możemy tego ujmować, nie można tego dopisać.

J.Kowalski sprawę tę  ujmuje decyzja środowiskowa. Uzgadniana była aktualizacja   i  nie można było wprowadzać nowych zmian. Nowe sprawy są przy następnej zmianie  wprowadzane. W ochronie środowiska coś nowego powstaje a coś  innego upada, dlatego przeprowadza się te aktualizacje. Maksymalnie aktualizacje  takie przeprowadza się  co 4 lata. Fachowcy przygotowujący aktualizację opierali się na roku 2008.

Radna J. Durejko mnie interesuje jedna rzecz, tutaj jest program aktualizacji programu 2009-2013 rozumiem. Dane aktualizacji na lata 2009-2013 zawierają informacje z roku 2008,  a zmiany  rozporządzeń w  roku 2009 są też.

Z-ca Burmistrza A. Powchowicz  okres ten  również obejmuje rok 2009. Program   był spóźniony, późno trafił na posiedzenie sesji i  został odłożony. Dopiero  teraz  pierwszy raz  trafił na sesję.  Jest to  aktualny program tylko wchodzi z opóźnieniem.

J.Kowalski program  w roku ubiegłym kiedy był przedstawiany na sesji, był jak najbardziej aktualny, tylko z przyczyn obiektywnych został odłożony.  Na pierwszej sesji roku 2010 nie pojawił się,  dopiero pojawił się  na drugiej sesji roku 2010 i nie został uchwalony. 

Radna  J. Durejko  aktualizujemy program  w roku 2010  a kończymy ustawę w tym programie na roku 2003 i brak jest aktualnych przepisów na rok 2009. 

W roku 2009  weszła ważna ustawa dot. Natury 2000, w  której zmieniły się przepisy  w sposób rygorystyczny. Uważam,że należy uzupełnić o tę ustawę. 

J.Kowalski, że przepisy tych ustaw zawierają  zmiany do ustaw, czyli uwzględniają rok 2009 i te przepisy obowiązywały. Uzgodnienia były robione na rok 2009 a dane są z roku 2008.

Z-ca Burmistrza A. Powchowicz samą datą  ustawy nie można się kierować. To, że nie wymieniono  w tej aktualizacji  programu   ustawy z 2009 r.   to nie znaczy, że ta ustawa  nie obowiązuje. 

Radna  J. Durejko moim zdaniem ten dokument powinien  odzwierciedlać  aktualne dane na dany dzień wykonania aktualizacji.

J.Kowalski  uzgodnienia były robione w 2009 r,  a dane były z roku 2008 i to trafiło na sesję w grudniu roku 2009  aby uchwalić ale z przyczyn obiektywnych zostało przełożone.

J.Matkowski  w tym dokumencie nie jest rozbudowany problem Natury 2000              i Drawieńskiego Parku. Nie uwzględniono też  oddziaływania  na ochronę środowiska.

Radna J. Durejko przeczytała wyjaśnienie Pani Moniki Karaś ( autorki aktualizacji programu ) przedłożonej na sesji Rady Miejskiej Trzcianki  w  dniu  18 lutego 2010 r.       

cyt. „Dokument został zaopiniowany, dlatego nie ma przeszkód, aby mógł być dzisiaj uchwalony. Dokument ten jest aktualizacją wcześniejszego programu ochrony środowiska, który był opracowany dla gminy. Aktualizacja następuje nie rzadziej niż co 4 lata. Jest to dokument określający ogólne cele ochrony środowiska, jakie wyznacza się na szczeblach wyższych. W polityce ekologicznej państwa, jak również wojewódzkim programie ochrony środowiska, powiatowym programie ochrony środowiska, gdzie określa się główne ogólne cele ochrony środowiska, natomiast konkretne wytyczne dotyczące konkretnych instalacji ustalane są na poziomie środowiskowym. 

Dokument ten otrzymał pozytywną opinię, dlatego nie ma powodu, aby dzisiaj nie mógł być przyjęty. 

Szczegółowe wytyczne następują w momencie uzyskania decyzji środowiskowej        i ewentualnie jeżeli jest taka konieczność w raporcie oddziaływania inwestycji na środowisko”.  

Ja  mam pretensje, że Pani Karaś broni się w ten sposób, że cyt .”Dokument został opracowany z informacjami najbardziej szczegółowymi, jakie na dany czas były zaopiniowane przez stosowne instytucje”.

Czyli moim zdaniem były to informacje z roku 2008. Ja cały czas twierdzę, że  Pani ta  układając ten dokument bazowała na  wcześniejszych danych np. nie zgadzają się   granice sołectw.

Z-ca Burmistrza A. Powchowicz  moim zdaniem granice sołectw są prawidłowe           i  jest  20   sołectw.

Radna J. Durejko moim zdanie brakuje  ustawy  z 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody,  brakuje  art. 33   i ja poszukuje tej ustawy. 

J.Kowalski w aktualizacji  jest zawarta ustawa o ochronie przyrody razem ze zmianami.

Radna J. Durejko dobrze, że są te zmiany, ponieważ to jest bardzo istotne. Zwróćcie  uwagę na to, że zabrania się  podejmowania działań, które mogą w   znaczący sposób  pogorszyć  stan siedlisk.

J.Kowalski tutaj są przedstawiane sprawy ogólne, jeśli chodzi o  prawo ochrony środowiska. 

Radna J. Durejko ja rozumiem ale jeśli to jest aktualizacja  i jest rok 2010, a weszły   bardzo ważne ustawy, rozporządzenia  dot. ochrony środowiska i one w tym programie  powinny być. To przecież też o nas świadczy, co my podejmujemy w roku 2010. Wiem, że ustawa z grudnia 2009 r  bardzo rygorystycznie podchodzi do tematu ochrony przyrody.  Dokument ten winien być jak najbardziej aktualny na dany dzień zatwierdzenia.

J.Kowalski to są ogólne ramy ale jeśli jakakolwiek będzie rozpatrywana inwestycja na tych obszarach,  wtedy będą musiały być brane pod uwagę  nowe przepisy aktualne na dany dzień

Z-ca Burmistrza A. Powchowicz jeśli dopiszemy teraz np. ustawę  i wyślemy do uzgodnień, za nim to wróci i pójdzie na sesję,  to za pewien czas też  już nie będą    aktualne, ponieważ ustawy się zmieniają.

J.Kowalski naszym zadaniem  zmiana  aktualizacji programu na rok 2009  jest i to zostało przygotowane ale  nie było  uchwalone  na sesji. 

R.Kaczmarek przytoczę przykład „pomniki przyrody” koło mnie były  trzy buki,  już od 20 lat ich nie ma oraz lipa przy DPS od kilku lat też jej nie ma,  a w tej aktualizacji jest wykazana. Moim zdaniem   takiego czegoś nie powinno być.   

Z-ca Burmistrza A. Powchowicz zgłoszenia do  wojewódzkiego konserwatora przyrody  w sprawie pomników przyrody były ale nie zostały wykreślone  pomniki     z rejestru. Nieistniejące  pomniki  przyrody znalazły się w tej  aktualizacji ponieważ dane były brane z rejestru. 

Radna J.Durejo aktualizację ochrony środowiska  robimy w  roku 2010 ale praktycznie jaką tabele nie weźmiemy, to dane są  nieaktualne. Przy danych demograficznych   miasta i gminy Trzcianka  na  stronie  9, opieramy się  w oparciu  o  dane  z  roku 2008.

W roku 2010  te dane są  nieaktualne, minęły dwa lata,  był duży ruch jeśli chodzi         o nieruchomości.

Z-ca Burmistrza A. Powchowicz jeżeli jest to stan na rok 2008, to  dane są z roku 2008. 

Radna J.Durejo mam zasadnicze pytanie, jak to jest są  dane  w tym programie             z  roku 2008  i aktualizujemy, czyli nie zmieniamy nic. Dokładamy aktualizację 2009-2012 i  aktualizację  2010-2013. Ktoś, kto  zagląda do tego  programu  ma ciągle   stare  dane z roku 2008. Jest tylko nowa kartka  o nazwie  aktualizacja programu. Uważam, że ten dokument powinien być aktualny, bo na tym polega  aktualizacja  i   powinna być wykonywana  co  4 lata.  

Jak np.  robimy aktualizację w roku 2008 to w 2009 ta aktualizacja powinna być podjęta przez Radę.

J.Kowalski aktualizacja była zrobiona w 2008 r  ale w 2009 r nie została podjęta przez Radę z uwagi na błędy merytoryczne. 

Radna J.Durejko brak jest  konsultacji  w tej sprawie.

J.Kowalski aktualizacja była zamieszczona na BIP  Urzędu.

Radna J.Durejko uważam, że od tego jest Rada aby z nią też konsultować.

J.Kowalski od grudnia 2009 r.  ten program był przekazany do Rady.  

Radna J.Durejko od grudnia są uwagi, które nie są  uwzględniane. Zapłaciliśmy 10 tys zła za tę  aktualizację  więc dane  powinny być  aktualne.

Następnie członkowie komisji rozpoczęli  szczegółowo analizować aktualizację  Programu ochrony środowiska dla gminy Trzcianka na lata 2008-2011 i wnosili uwagi.  


Radna J.Durejko na str. 5  aktualizacji  w podstawie prawnej,  aby  uzupełnić o aktualne ustawy, rozporządzenia, które zostały wprowadzone  po roku 2008;


Radny M.Dorocki  na str. 6 w pkt. 2.1  „Położenie  administracyjne  i geograficzne”  uzupełnić we wsi Łomnica  o nazwę wsi: Łomnica Pierwsza;


Radna J.Durejko  na str. 9  w tabeli nr 1 o nazwie „Użytki gruntów mieszczących się w granicach miasta i gminy  Trzcianka” i  tabeli nr 2 o nazwie „Dane demograficzne miasta i gminy Trzcianki w latach 2002-2008,   uaktualnić  o  dane ze stanem   na  dzień 31.12. 2009 r.


Radny R.Kaczmarek stwierdził,  że nie ma  już firmy „POLKON” a w tym dokumencie  jest.


Radna J.Durejko jeśli w czerwcu 2010 podejmiemy aktualizację  programu  z roku 2009 to uważam, że dane będą aktualne. Natomiast jeśli w czerwcu 2010 podejmujemy aktualizację  programu  z roku 2008,  to nie jest on aktualny.


J.Kowalski program  był  w Urzędzie  i  umieszczony  na stronie BIP Urzędu.


Radny M.Dorocki zauważył, że  na stronie  14  Programu brakuje we wsi Łomnica budynku zabytkowego   i kościoła, które są  wpisane   do rejestru zabytków.


Radny R.Kaczamarek  należy uaktualnić  wykaz pomników przyrody, wykreślić pomniki, których już nie ma i wykreślić nazwę  jeziora  „Bukowo Duże” z uwagi, że nie znajduje się w obrębie gminy Trzcianka.


Radna J.Durejko w „Analizie  stanu istniejącego” podać dane ze stanem na dzień 31.12.2009 r. Natomiast w „Gospodarce  wodno – ściekowej” uaktualnić dane           w nazwie „Zaopatrzenie w wodę”,  istniejąca wartość 80% zaopatrzenia ludności       w wodę z wodociągów jest nieaktualna, należy  podać stan na dzień 31.12.2009 r. oraz w części „Gospodarka ściekowa”   dopisać  słowo „ część  Wrzącej”.


Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie  i  zagłosowała: za-6, przeciw- 0 ,  wstrzymało się - 0.


Komisja po szczegółowej analizie  aktualizacji  Programu ochrony środowiska dla gminy Trzcianka na lata 2008-2011, sformułowała uwagi  w protokole  komisji           z dnia  22.06.2010 r  w celu wprowadzenia  ich przy  następnej aktualizacji  programu. 


Zestawienie Uwag:


a) na str. 5 w podstawie prawnej  uzupełnić o aktualne ustawy, rozporządzenia, które zostały wprowadzone  po roku 2008;


b) na str. 6 w pkt. 2.1  „Położenie  administracyjne  i geograficzne”  uzupełnić 
we wsi Łomnica  o nazwę wsi  „Łomnica Pierwsza”;


c) na str. 9  w tabeli nr 1 o nazwie „Użytki gruntów mieszczących się w 
granicach miasta i gminy  Trzcianka” i  tabeli nr 2 o nazwie „Dane  demograficzne  miasta         i gminy Trzcianki w latach 2002-2008,   uaktualnić  o  
dane  ze stanem   na  dzień 31.12. 2009 r.;



d) na str. 10 w pkt. 2.4 o nazwie „Gospodarka” wykreślić nazwę firmy POLKON;


e) na str. 14 w tabeli nr 3 o nazwie „Rejestr zabytków na terenie gminy Trzcianka” brakuje we wsi Łomnica: budynku zabytkowego  i kościoła,  wpisanych  do rejestru zabytków;


f) na str. 16 w pkt 3.1.1. o nazwie „ Analiza stanu istniejącego” podać dane ze stanem na dzień 31.12.2009 r.


g) na str. 17 i 18  w tabeli  nr 4  o nazwie „Wykaz pomników przyrody”, wykreślić pomniki już nie istniejące;


h) na str. 25 w pkt 3.3 o nazwie „Gospodarka wodno – ściekowa” wykreślić nazwę  jeziora  „Bukowo Duże” z uwagi, że nie znajduje się w obrębie gminy Trzcianka;


i) na str. 29 w pkt. 3.3.1.3  o    nazwie „ Gospodarka wodno – ściekowa” uaktualnić dane w nazwie „Zaopatrzenie w wodę”, istniejąca wartość 80% zaopatrzenia ludności w wodę z wodociągów jest nieaktualna, podać stan na dzień 31.12.2009 r.;


j) na str. 31 w części „Gospodarka ściekowa” w  drugim wersie  dopisać  słowo „ część  Wrzącej”.

 
Radny R. Kaczmarek zgłosił wniosek aby przygotować inwentaryzację  zieleni na terenie miasta   i gminy Trzcianka  oraz  stworzyć  nowy program nasadzeń na 5 lat.


Komisja poparła wniosek Pana R. Kaczmarka  i  zagłosowała w sposób następujący: za- 6, przeciw- 0 i wstrzymało się - 0.

Ad. 4 Sprawy placów zabaw, boisk sportowych, wypoczynku dzieci  i młodzieży z terenu gminy Trzcianka.

Pani Przewodnicząca Komisji J.Durejko  zwróciła się do  członków  komisji o przedstawienie nurtujących spraw związanych z tematem  placów zabaw, boisk sportowych, wypoczynku dzieci  i młodzieży z  terenu  gminy Trzcianka.

Radny M. Dorocki

1.Wnioskował aby każdy sołtys dostał  protokół z przeglądu  ogólnego  stanu  bezpieczeństwa   placów  zabaw  i aby ich stan  zabezpieczać   nie ze środków  sołeckich  lecz  ze środków  gminy.

2.Uruchomić w okresie letnim, wakacyjnym świetlice dla dzieci i młodzieży, na co najmniej 4 godziny dziennie.

3. Poszerzyć istniejące  boisko sportowe  we wsi Łomnicy  i czy istnieje możliwość wykupu gruntu w tym celu.

Radny J.Matkowski

Wnioskuje o wszczęcie  prac  w celu  realizacji  boiska sportowego we wsi Biała. Od trzech lat zapisane jest na ten cel 70 tys zł i nie jest to  realizowane.

Komisja poparła wniosek Pana J.Matkowskiego  i wyraziła swoją   opinię  poprzez  głosowanie    w   sposób następujący:   za-6,  przeciw -0,  wstrzymało się – 0.

Radna M. Fidos,  poruszyła problem agregatu prądotwórczego,   niezbędnego przy realizowaniu imprez sportowych na wsiach.

Radny W. Pawłowski

Aby wykonać spis ( aktualizację ) wszystkich placów zabaw  i określić   ich stan bezpieczeństwa.

Komisja poparła wniosek Radnego  W. Pawłowskiego aby wykonać inwentaryzację wszystkich placów zabaw w celu określenia  ich stanu bezpieczeństwa.

Wniosek  został  poddany  głosowaniu w sposób następujący: za- 6, przeciw - 0,  wstrzymało się – 0.

Ad 5. Opracowania  planu  pracy na II półrocze 2010 r.

Pani przewodnicząca komisji J.Durejko przedstawiła członkom propozycję  planu  pracy  Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi  na II półrocze 2010 r. Plan pracy   przedstawia się    następująco:

Lipiec

1. Przerwa urlopowa 

Sierpień

1.Oczyszczalnia ścieków i gminne wysypisko odpadów komunalnych                       w powiązaniu z akcją „Sprzątanie świata”  

2.  Sprawy skierowane do Komisji.

3.  Analiza projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

4.  Analiza wniosków komisji zgłoszonych na poprzednim posiedzeniu.

Wrzesień

1. Opracowanie wniosków do projektu budżetu Gminy na 2011 r.

2. Sprawy skierowane do Komisji.

3. Analiza projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

4. Analiza wniosków komisji zgłoszonych na poprzednim posiedzeniu.

Październik

1. Analiza stawek podatków i opłat lokalnych na 2011 r 

2. Sprawy skierowane do Komisji.

3. Analiza projektów uchwał na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

4. Analiza wniosków komisji zgłoszonych na poprzednim posiedzeniu.

Następnie Pani  Przewodnicząca  Komisji  zwróciła się  do członków komisji              z prośbą   o wyrażenie  swojej  opinii   w formie głosowania.

     Komisja  zaopiniowała  pozytywnie  nowy  plan  pracy komisji na II półrocze 2010 r     

      i zagłosowała   w   sposób następujący:   za-6,  przeciw -0,  wstrzymało się – 0.

Ad. 6. Analizy materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki  25.06.2010 r. 

Komisja rozpatrywała  następujące projekty  uchwał  Rady Miejskiej Trzcianki:

Ad. a) projektu   uchwały  w sprawie   zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2010.

Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.

Ad. b) projektu  uchwały   w sprawie  zmiany uchwały Nr XXXVI/257/09 Rady Miejskiej  Trzcianki z dnia 23 listopada 2009 r. w sprawie przyjęcia Gminnego

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 r.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, jak w załączeniu.

Ad.c ) projektu  uchwały  w sprawie  współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji wypoczynku letniego   w   2010 roku dla dzieci z terenu miasta i gminy Trzcianka.

Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.

Ad.d )  projektu   uchwały w sprawie   zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2009 rok Trzcianeckiego Domu Kultury    w Trzciance.

Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.

Ad. e) projektu   uchwały  w sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego za 2009 rok Muzeum Ziemi  Nadnoteckiej   im.  Wiktora Stachowiaka  w Trzciance.

Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.

Ad. f) projektu  uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2009 rok Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy  im. Kazimiery Iłłakowiczówny w Trzciance.

Komisja zapoznała się   z projektem uchwały, jak w załączeniu.

Ad.g) projektu uchwały w sprawie   zaopiniowanie  regulaminu organizacyjnego Trzcianeckiego Domu Kultury  w Trzciance.

Komisja zapoznała sie z projektem uchwały, jak w załączeniu.

Ad. h) projektu   uchwały  w sprawie  odpowiedzi na skargę.

Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.

Ad. i) projektu   uchwały  w sprawie   miejscowego planu  zagospodarowania

przestrzennego   miasta Trzcianki   w rejonie  ul. Grunwaldzkiej.

Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.

Ad. j) projektu   uchwały w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka w obrębie   geodezyjnym wsi  Stobno.

Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.

Ad.7. Realizacji   wniosków komisji.

Komisja  zapoznała się z udzielonymi odpowiedziami w rejestrze wniosków Komisji Środowiska   i Rozwoju Wsi z dnia 19.05.2010 r. 

Wniesiono  następujące  uwagi  i  wnioski :

Pani Przewodnicząca Komisji  J. Durejko zaproponowała aby wniosek nr 93 z dnia 19.05.2010 r.  dot. możliwości wprowadzenia zakazu hodowli zwierząt futerkowych przeanalizować  na najbliższej  sesji  Rady Miejskiej Trzcianki.

Komisja  z  uwagi na brak   udzielonej  odpowiedzi,  ponawia  wniosek nr  96 dot.  wykonania  projektu technicznego budowy kanalizacji sanitarnej na osiedlu  Domańskiego w Trzciance.

Pani Przewodnicząca Komisji J.Durejko zaproponowała o wprowadzenie na najbliższą sesję Rady  Miejskiej Trzcianki  do porządku obrad,  projektu  uchwały dot. dofinansowania  przydomowych  oczyszczalni ścieków.

Następnie zwróciła się do członków komisji o wyrażenie swojej opinii w sprawie wniosku   w formie  głosowania.

Komisja   zaopiniowała  wniosek  pozytywnie  w   głosowaniu : za - 6, przeciw- 0, wstrzymało się - 0.

Radna J. Durejko zaznaczyła, że zmiany do projektu  uchwały zostały wprowadzone na poprzedniej komisji i projekt uchwały, jest już przygotowany po zmianach. Jest na to  50 tys zł i te pieniądze trzeba zrealizować. Należy wprowadzić  tę uchwałę  dlatego, że ona   musi się zdążyć  zrealizować. Są  pieniądze, a nie ma warunków.

J.Kowalski, tylko tych pieniędzy nie można  uruchomić  aby dofinansować z budżetu gminy osobom fizycznym projektów ekologicznych, brak podstaw prawnych na dzień dzisiejszy.

Ad. 8.  Wniosków    komisji.

Członkowie komisji przedłożyli następujące wnioski:

Radny R.Kaczmarek 

1.Naprawić drogę gminną  do Wapniarni I  na odcinku (P str za Panem Koszańskim ), która została wymyta przez ulewy ( brukowa część). 

2.Zwrócić uwagę firmie drogowej STRABAG aby przy wykonywaniu prac polegających  na zamiataniu jezdni nie powodowali  zakłócenia   w ruchu ( tumany kurzu uniemożliwiają  bezpieczne poruszanie się i życie mieszkańców) aby w tej sprawie interweniowała Straż Miejska. 

Radny J.Matkowski

1.Wykoszenie trawy przed płotem posesji nr 77 na os. Grottgera w Trzciance          (pas drogowy).

2. Poprawić sprawność działania kanalizacji deszczowej na os.Grottgera w Trzciance. W okresie ulewy woda zalewa mieszkańców.

3. We wsi Stobno przy drodze wojewódzkiej po prawej stronie ( w okolicach posesji Pana Mojsiuka i Słabego ) udrożnić zatkane przepusty.

4. Przy przystanku PKS koło firmy Henkel, przestawić lampę lub usunąć drzewo  (topola) wrośnięte w lampę,  które uniemożliwia oświetlenie drogi i  przystanku.

Radny M. Dorocki

1.Usunąć uszkodzoną topolę przy drodze gminnej  Łomnica-Folwark, która stanowi zagrożenie dla bezpieczeństwa ludzi ( rośnie przy linii energetycznej).

2.Przystąpić do przetargu na budowę  drogi  Łomnica - Żurawiec.

3.Wykosić pobocza  wzdłuż dróg powiatowych: Trzcianka- Łomnica, Łomnica-Pokrzywno, Pokrzywno- Róża Wielka, Pokrzywno w kierunku Piły i Łomnica – Wrząca.

Radny W. Pawłowski

1.Wykosić pobocza wzdłuż  drogi powiatowej Siedlisko-Rychlik oraz naprawić przepust drogowy przy tej drodze ( okolice posesji Pana Paszki).

2. Zlikwidować dzikie wysypisko śmieci  przy drodze Siedlisko-Rychlik.

3.Wykoszenie drogi  i załatanie dziur w drodze gminnej na odcinku  do byłego PGR

Radna Fidos

Wykosić pobocza przy drodze wojewódzkiej nr 178 na odcinku Trzcianka-Niekursko.

Radna J. Durejko

We wsi Siedlisko wykonać odnowienia  oznakowania poziomego na jezdni drogi  wojewódzkiej nr 180 i 178  i uzupełnić   pachołki  drogowe, które zostały zniszczone w okresie zimowym.

Radny R. Kaczmarek

Ponaglić firmę „Kombud”  o sprzątanie ulicy Sikorskiego w Trzciance. 

Ad.9. Zamknięcia  posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie.

 Protokolant
:





Przewodnicząca Komisji:

Danuta Komarnicka




      Jadwiga Durejko
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