Protokół  Nr 35/10
z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi    z dnia  2   listopada   2010 r.
Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach                     od 11:00   do 14 :30.
W posiedzeniu udział wzięli:
1) członkowie komisji, zgodnie z  załączoną  listą obecności,                     
2) zaproszeni goście :
a) Z-ca Burmistrza- Artur Powchowicz;
b) Jacek Kowalski- inspektor ds. ochrony środowiska;
Ad 1. Otwarcie posiedzenia.
Posiedzenie otworzyła i prowadziła Pani Jadwiga Durejko Przewodnicząca  Komisji, która zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Zatwierdzenie protokołu Nr 34/10 z 28.09.2010 r.
3. Podatki od nieruchomości.
4. Sprawy skierowane do komisji.
5.Analizę materiałów na sesję  Rady Miejskiej Trzcianki  4.11.2010 r.
6. Analizę realizacji  wniosków komisji.
7. Wnioski  komisji.
8. Zamknięcie posiedzenia.
 Do porządku  posiedzenia  uwag nie wniesiono. Porządek przyjęto przez aklamację.
Ad 2. Zatwierdzenia  protokołu  nr 34/10  z dnia 28 września  2010 r.                       z  posiedzenia komisji.
Przewodnicząca komisji J. Durejko zaproponowała  członkom komisji  zatwierdzenie  protokołu    poprzez  głosowanie.
Protokół  został przyjęty w głosowaniu : za -  4, przeciw- 0, wstrzymujących się - 2.
Ad.3. Podatków  od nieruchomości.
Przewodnicząca komisji J. Durejko poinformowała członków komisji, że na sesji Rady Miejskiej Trzcianki w dniu 4.11.2010 r. będą   zgłoszone dodatkowo dwa projekty uchwał:
a) w sprawie podatku od nieruchomości pobieranego na terenie gminy Trzcianka;
b) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na rok 2011.
Przewodnicząca komisji wyjaśniła, że pierwsza  uchwała w sprawie podatku od nieruchomości pobieranego na terenie gminy Trzcianka była analizowana na posiedzeniu komisji w dniu 28.09.2010 r. na której zostały wypracowane wnioski. Wnioski te zostały ujęte   w przygotowanym projekcie uchwały.
Natomiast, jeśli chodzi o  uchwałę w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na rok 2011, to  utrzymywaliśmy  przez cały czas   kwotę  w wysokości 28,20 zł  i przy tej kwocie  zostajemy. Pod koniec października była z Ministerstwa   Finansów  podana kwota w wysokości około  40,00 zł. Informuję, że  pozostajemy przy kwocie 28,20 zł. Z uwagi, że te uchwały nie zostały wprowadzone  na sesji, więc wprowadzamy  te dwie uchwały na  najbliższej sesji.
Ad 4. Spraw  skierowanych  do komisji.
Przewodnicząca komisji J. Durejko  poinformowała członków komisji, że nie  ma   dodatkowych  spraw skierowanych  do rozpatrzenia  na  obecnej  komisji.
Ad.5. Analizy  materiałów na  sesję   Rady Miejskiej Trzcianki  (4.11.2010 r.).
Komisja rozpatrywała  następujące projekty  uchwał  Rady Miejskiej Trzcianki:
a)  projekt  uchwały  w sprawie  zmiany budżetu gminy Trzcianka  na  rok  2010.
Radny M. Dorocki  zgłosił aby pozostawić  w budżecie gminy  środki finansowe       na wykonanie drogi  gminnej  Łomnica I – Żurawiec  bez  zmian.
Radny J. Matkowski  zgłosił wniosek aby pozostawić  bez zmian kwotę                     w wysokości 70 tys zł  na budowę boiska w Białej.
Komisja po  zapoznaniu  się  z projektem uchwały wnioskuje:
1.Pozostawić środki finansowe  na wykonanie  drogi Łomnica I -Żurawiec bez zmian.
Wniosek  został poddany głosowaniu : za - 4, przeciw - 0, wstrzymujących się - 2.
2.Pozostawić   bez zmian kwotę   w wysokości 70 tys zł  na budowę boiska w Białej.
Wniosek  został poddany głosowaniu : za- 4, przeciw- 0, wstrzymujących się - 2.
Komisja zapoznała się z pozostałymi  propozycjami  zmian  uchwały budżetu  i nie wniosła uwag.
b) projekt  uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowych ochotniczym strażom pożarnym.
Nasza  komisja wnioskowała o zakup samochodu strażackiego dla OSP Siedlisko          i był problem z przygotowaniem uchwały, a tu w tym projekcie uchwały jest napisane cyt.” Gmina  Trzcianka  przekaże  ochotniczym  strażom  pożarnym
środki finansowe w formie  dotacji celowej w kwocie  17.479,00 zł, co stanowi 57,3% wartości zakupionego sprzętu  przeciwpożarowego. Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji przekaże ochotniczym strażom  pożarnym środki finansowe w kwocie 12.955,00 zł, t.j. 42,7 % ”,  kiedy zdąży ministerstwo przekazać te środki strażom?
Z-ca Burmistrza A. Powchowicz jeśli  tę uchwałę  podejmiecie, to zdążymy ją zrealizować.
Radna J. Durejko to jest dokładnie taka sama sytuacja jak w Niekursku  i Runowie      z tymi  świetlicami. Zajrzałam do dokumentów z roku 2006 po kolei  wszystko spisałam i okazało się, że  osiem  wsi składało wniosek  na remont i budowę  świetlic. Z-ca Burmistrza był na zebraniu w  Stobnie, Białej i Runowie i te wsie miały mieć te świetlice a tu nagle wyskoczyło Niekursko, czyli można  znienacka wprowadzić inną  wieś.
M. Fidos  tak  ale w Niekursku  była jedyna sala gdzie nie było  WC  ani kuchni.
Radna J. Durejko ale zadania na  Niekursko ani na Runowo nie było w budżecie. Nagle pojawiła się uchwała w konsekwencji  której dofinansowanie nastąpiło w roku następnym, czyli  w 2009 r. podjęliśmy uchwałę na rok 2010.
Teraz mamy identyczną sytuację z samochodem dla OSP Siedlisko. W  2010 r.  mamy podjąć taką  uchwałę, która  zobowiązuje  do tego  Radę  i Burmistrza  aby        w 2011 r. pojawiło się  te 300 tys zł na  samochód dla   OSP Siedlisko.
Jeśli chodzi o wieś Niekursko i Runowo to sprawdziłam i okazało się, że nigdy  nie  wprowadzano takiej uchwały aby te wsie  ująć  w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. Chcę  aby na tej sesji podjęta została uchwała w sprawie tego samochodu dla OSP  ponieważ jest  taka  sama sytuacja  jak z tymi świetlicami.
Z-ca Burmistrza A. Powchowicz uważam, że jeśli  forsujesz sprawę samochodu dla Siedliska, to jak najbardziej  rób to,  ale nie utrącaj  tej uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowych ochotniczym strażom pożarnym.
Radna J. Durejko ja uważam, że jest uchwała utrącana z czysto formalnych powodów
,że jej nie można zrobić, a  jednak  w przypadku świetlic można było zrobić.  Powtarzam fakt, że można było nagle utworzyć uchwałę odnośnie świetlic  dla Niekurska i  Runowa, podaje wam  jako przykład, że  można  było  zrobić, a  teraz nie    można tego zrobić  podobnie  z  tym samochodem.
Komisja zapoznała  się z  projektem  uchwały, jak w załączeniu.
c) projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku o przyznanie środków finansowych z Terenowego  Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych  na  rok  2011.
Jacek Kowalski uchwała ta dotyczy wniosku Pana Jerzego Zbierajewskiego, który wystąpił o dofinansowanie  z  Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów  Rolnych prac  rekultywacyjnych  w  roku 2011. Pan ten będzie wykonywał drogę do stawów  rybnych położonych  we wsi Łomnica we własnym zakresie. W tym przypadku chodzi  tylko  o  opinie  w  tym  zakresie.
Radny M. Dorocki podobna jest  następna  uchwała o dofinansowanie z  Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów  Rolnych drogi  w  Łomnicy Pierwszej,  jak to jest?
Jacek Kowalski druga uchwała dotyczy dofinansowania  drogi Łomnicy  Pierwszej, na  którą  wystąpiła  gmina. Na obie uchwały jest potrzebna  pozytywna  opinia  Rady Miejskiej Trzcianki.
Jest szansa  na  uzyskanie  tych  środków  finansowych  z  Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów  Rolnych.
     Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie  i  zagłosowała: za -5, przeciw-0 ,  wstrzymało się -0.
d) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/250/05 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 18 marca 2005 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Trzcianka.
Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.
e) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/257/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 23 listopada 2009 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu  Profilaktyki  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok.
Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.
f) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/261/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 17 grudnia 2009 r. w sprawie podziału środków na dofinansowanie form doskonalenia zawodowego nauczycieli w przedszkolach       i szkołach prowadzonych przez gminę Trzcianka;
Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.
g) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/185/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 23 marca 2009 r.  w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i  przedszkolach  prowadzonych  przez  gminę  Trzcianka;
Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.
h) projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy gminy Trzcianka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie gminy na 2011 rok”;
Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.
i) projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu przeprowadzania konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji;
Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.
 j) projekt uchwały w sprawie  zbycia  nieruchomości;
Z-ca Burmistrza A. Powchowicz  jeśli chodzi o tę uchwałę, to wy jako Radni będziecie decydowali czy tę inwestycję poprzeć, czy nie. Pytanie jest takie czy jest wola sprzedaży z waszej strony, ponieważ decyzja o warunkach zagospodarowania przestrzennego została wydana i jeżeli uważacie jako Radni, że należy poprzeć tę inwestycję, to wystarczy wydać zgodę a jeżeli jesteście przeciwni, to teraz wystarczy powiedzieć nie. Uważam, że po co narażać gminę na niepotrzebne wydatki,  skoro już  teraz możecie wyrazić swoją opinię w tej sprawie. Jak uchwalicie plan                  zagospodarowania przestrzennego i napiszecie, że tam mogą być usługi i produkcja, to  wtedy  już nie będziecie mieli nic do powiedzenia, a teraz kiedy nie ma planu możecie się wypowiedzieć. Jak będziecie za sprzedażą, to narazicie się mieszkańcom   bloku nr 43 przy ul. Sikorskiego, a jak będziecie przeciwni, to narazicie się Panu Kubiszowi. Obojętnie jaką decyzję podejmiecie, to  i tak komuś  się  narazicie.  
Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.
k) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości;
Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.
l) projekt uchwały w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego do Zakładu Inżynierii Komunalnej spółka z o.o. w Trzciance;
Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.
m) projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku o przyznanie środków finansowych na modernizację drogi w Łomnicy Pierwszej z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na 2011 rok.
Z-ca Burmistrza A. Powchowicz ta uchwała dotyczy wniosku gminy z tego samego funduszu. W tym przypadku gmina wyłoży swoje pieniądze i dostanie zwrot  tych pieniędzy. Jeżeli przegłosujecie tę uchwałę, to automatycznie wniosek pójdzie  do Urzędu Marszałkowskiego i niezależnie od wyników wyborów procedura rusza. Mimo, że w tym roku nie zrobimy tego zadania, to w roku przyszłym są  zagwarantowane środki.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie  i  zagłosowała: za -6, przeciw-0, wstrzymało się -0.
n) projekt uchwały w sprawie  wystąpienia pokontrolnego zasadności wyjazdów służbowych  Burmistrza Trzcianki w latach 2003-2009.
Radna J.Durejko odczytała wszystkim  członkom  komisji  treść uchwały. Następnie  stwierdziła, że uchwała ta  jest  konsekwencją  protokołu  Komisji Rewizyjnej pod nazwą „Zasadność  wyjazdów służbowych Burmistrza Trzcianki w latach             2003-2009”, uważam, że  ta uchwała ma całkowitą zasadność jeśli chodzi                   o nieobecności,  wystarczy zapoznać się  z  protokołem.
Komisja zapoznała się  z projektem uchwały, jak w załączeniu.
Ad. 6. Analizy  realizacji  wniosków komisji.
Radna J. Durejko przeczytała  kolejno  udzielone  odpowiedzi na wnioski od nr                       136 do nr 138.
Komisja  zapoznała się  szczegółowo z udzielonymi odpowiedziami  w rejestrze wniosków Komisji  Środowiska   i  Rozwoju  Wsi  z  dnia 28.09.2010 r.
Ad.7. Wniosków   komisji.
Członkowie komisji  na  posiedzeniu  komisji w dniu  2 listopada 2010 r., nie wnieśli  wniosków do realizacji.

Ad. 8. Zamknięcia  posiedzenia.
Przewodnicząca komisji J. Durejko podziękowała wszystkim członkom komisji za ich wkład  w  prace Komisji  Środowiska i Rozwoju Wsi  w okresie 4-letniej kadencji.
      Protokolant:
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