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P r o t o k ó ł  Nr 14/07

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dnia 28 listopada 2007 r. 

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1300 do 1730.

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji,

2) pani  B. Niedzwiecka – skarbnik gminy.

Ad 1) Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji pan Henryk Król, który zaproponował poniższy porządek posiedzenia poszerzony punkt 3 analiza projektów uchwał na najbliższą sesję. 

Tematyka posiedzenia: 

1) Otwarcie posiedzenia. 

2) Zatwierdzenie protokołu nr 13/07 z 24.10.2007 r. 

3) Analiza projektów uchwał na najbliższą sesję.

4) Wypracowanie opinii Komisji do projektu budżetu gminy Trzcianka na 2008 r.

5) Sprawy skierowane do komisji:

a) pismo posła K. Czarneckiego z 17.10.2007 r.,

 6) Wnioski komisji.

Porządek komisji przyjęto jednogłośnie. Głosowało 6 radny. 

Ad 2) Protokół nr 13/07 z 24.10.2007 r. został przyjęty w głosowaniu: za 4, przeciw 0, wstrzymujących 2.

Ad 3) Analiza projektów uchwał na najbliższą sesje Rady:

a) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007. Projekt uchwały w załączeniu.

Projekt uchwały omówiła radnym pani B. Niedzwiecka Skarbnik Gminy. 

Pani B. Niedzwiecka - zmiany w budżecie spowodowane są w dużej części wnioskami szkół podstawowych i gimnazjów. Jest również dotacja od Wojewody Wielkopolskiego na zasiłki i pomoc w naturze. Po analizie wykonania budżetu i przewidywanego wykonania do końca roku mamy dodatkowe pieniądze z tytułu dzierżaw gruntów rolnych 1.200 zł. W dziale gospodarka mieszkaniowa z tytułu przekształceń prawa użytkowania wieczystego w prawo własności 5.200 zł. 860 zł z tytułu zaległych czynszów jeszcze byłego ZGM. Dział 754 mamy wpływy z mandatów 1.500 zł oraz 170 dwie wpłaty za zniszczone kosze. W dziale 756 kwota 1.663 zł jest to rozliczenie z PFRON z tytułu ulg w podatku od nieruchomości, z której korzystają zakłady pracy chronionej. Mamy o 16.000 zł więcej z tytułu spadków i darowizn. Jest to dochód przekazywany przez urzędy skarbowe. Wprowadzamy również kwotę 126.000 zł z tytułu dochodów od czynności cywilnoprawnych, bo takie wpływy planujemy do końca roku. Wyższe są wpływy za wydanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu o 25.710 zł. Są to środki przeznaczone na program przeciwdziałania alkoholizmowi i na najbliższą sesję jest również przygotowana oddzielna uchwała w tym temacie. W oświacie i wychowaniu mamy kwotę 12.762 zł ze SP nr 2 jako rozliczenie z lat ubiegłych za ogrzewanie. W przedszkolach kwota 500 zł zwrot niewykorzystanej kwoty na dokształcanie i 529 zł rozliczenie z gimnazjum. W dziale 852 są zmiany w pomocy społecznej dotyczące dotacji od Wojewody na zasiłki i pomoc w naturze 5.941 zł, 61.000 zł z tytułu odpłatności za wydawane posiłki, dochody z wynajmu pomieszczeń 784 zł i 1320 zł z usług świadczonych przez MGOPS. 

W wydatkach w dziale 600 transport i łączność są zmiany na wnioski sołectw. W administracji publicznej 650 zł również wniosek sołectwa. Wszystkie zmiany w promocji dotyczą przeniesień między paragrafami na zadania zaplanowane w budżecie. W ochotniczych strażach pożarnych również są zmiany na wniosek Komendanta OSP i zmiany między paragrafami. W oświacie i wychowaniu kwota 142.042 zł to środki na braki sygnalizowane przez szkoły podstawowe, gimnazja i przedszkola. Zabraknie trochę środków do końca roku. W opiece społecznej jest dotacja Wojewody na zasiłki i środki na realizację programu „Posiłek dla potrzebującego”. Gmina jest zobowiązana przeznaczyć na ten cel 20%. Środki ze sprzedaży zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych Komisja postanowiła przeznaczyć na wypoczynek letni i zimowy. W tym roku będzie ogłoszony jeszcze konkurs i środki przejdą w wydatki niewygasające. W dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska jest zmniejszenie 3.500 zł z wydatków, które były przeznaczone na projekt techniczny wodociągu i wraca to na wydatek inny sołectwa. W oczyszczaniu miast jest zmniejszenie wydatków o 200 zł na wniosek sołectwa Łomnica. W rozdziale utrzymanie zieleni są wnioski sołectw Biernatowo, Pokrzywno, Runowo, Radolin. W kulturze fizycznej i sporcie mamy zwiększenia na wnioski sołectw na zakup materiałów i wyposażenia. Główne zmiany dotyczą oświaty, porządkowania budżetów sołeckich i wprowadzenie dotacji Wojewody. 

Opinia komisji:

Komisja zapoznała się z projektem. Uwag nie zgłoszono. 

b) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przez gminę na opracowanie dokumentacji projektowych termomodernizacji szkół i przedszkoli w mieście i gminie Trzcianka.

Radny E. Jurys – na wczorajszej Komisji Gospodarczej otrzymaliśmy informację, że dotychczas opracowano dwie dokumentację na termomodernizację – Gimnazjum nr 1 i SP nr 3. Komisja stwierdziła, że należy wystąpić o pozyskanie środków na te dwa zadania, a z resztą należy wstrzymać się. 

Radny R. Szukajło – zadania zostały zaplanowane w budżecie na ten rok. Faktem jest, że zadanie nie zostało wykonane. Otrzymaliśmy informację od pana Putyrskiego, że nie było możliwości dopiąć tych inwestycji w roku bieżącym. Chyba nikt nie jest przeciwny tym zadaniom. Były sugestie Komisji Gospodarczej, aby te potrzeby ująć w jeden wielki projekt. Jest to dobry pomysł. Myślę, że każdy radny przychyliłby się do takiego rozwiązania, ale z wyjaśnień pana Putyrskiego wynika, że szansy raczej nie mamy. Przychylałbym się do tego projektu uchwały. Zachowuje pewną ciągłość, z pewnym przesunięciem środków. Uchwała zaspakaja potrzeby i apeluję o jej podjęcie. 

Radny H. Król – dokumentacja termomodernizacji Gimnazjum nr 1 jest zrobiona i koszt wykonania 1.900.000 zł. Jakie potężne środki potrzebne byłyby na realizację pozostałych zadań? Podejrzewam, że rocznie będziemy w stanie realizować jedną szkołę. 

Radny R. Kaczmarek – na Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi przegłosowano koncepcję termomodernizacji SP w Rychliku i SP w Przyłękach zamiast realizacji Gimnazjum nr 2 i SP nr 2, w której będzie budowa hali i kompleksowo można to zrobić. 

Radny R. Szukajło – mamy te inwestycje w WPI. Jest to również rozłożone w czasie. Ten projekt uchwały nie burzy żadnych działań. Mamy rozłożony proces inwestycyjny na trzy lata. 

Radna J. Pokaczajło – zgadzam się z moim przedmówcą. Mam wniosek o zaopiniowanie tego projektu uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania. 

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 2, przeciwko 0, wstrzymujących 4.   

c) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/46/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Projekt uchwały w załączeniu. 

Radna J. Pokaczajło – również wnioskuję, aby ten projekt przegłosować pozytywnie. Są to jakby znaczone pieniądze ze sprzedaży zezwoleń na sprzedaż alkoholi. 

Przewodniczący poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania. 

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 

d) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy gminy Trzcianka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalności pożytku publicznego na terenie gminy na rok 2008. Projekt uchwały w załączeniu.

Radna J. Pokaczajło – z doświadczenia wiem, że inni zazdroszczą nam wypracowanych zasad współpracy z władzami samorządowymi zarówno gminy, jak i powiatu, lokalnymi instytucjami, zakładami pracy. Ważne, że widzimy problemy ludzi potrzebujących. 

Radny R. Szukajło – uchwała, o której mówimy jest wymogiem ustawy, ale miałem okazję być na podsumowaniu roku sportowego organizowanego przez Wielkopolskie Stowarzyszenie Sportowe, które też jest organizacją pożytku publicznego, szef tego Stowarzyszenia stwierdził, że Trzcianka jest jednym z lepszych ośrodków w Wielkopolsce, w której jest tak dużo organizacji pozarządowych, że jest to wyjątek. 

Przewodniczący poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały.

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 7, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 

e) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze. Projekt uchwały w załączeniu. 

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały. Przewodniczący poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały.

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 7, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 

f) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na rok 2008. Projekt uchwały w załączeniu.

Radny J. Matkowski – Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi zaproponowała utrzymać scenę żyta na poziomie 2007 r., czyli 28,20 zł. 

Radny R. Szukajło – przy wyliczaniu stawki proponowanej zachowano proporcje takie same, jakie w ubiegłym roku były ustalone pomiędzy ceną żyta GUS a ceną ustaloną przez Radę. Ta różnica pomiędzy tegoroczną propozycją a ceną ogłoszoną przez Prezesa GUS jest taka sama. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały. 

g) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie powołania zespołu do zaopiniowania kandydatów zgłoszonych na ławników.

Radni uwag nie mieli. Przewodniczący poprosił o opinię w formie głosowania.  

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciwko 0, wstrzymujących 1. 

h) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie podatku od środków transportowych.

Radny R. Szukajło – podwyżka w podatku od środków transportowych jest symboliczna. Nasze stawki są dużo mniejsze od proponowanych przez Ministra Finansów.

Radni uwag nie mieli. Przewodniczący poprosił o opinię w formie głosowania. 

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 7, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 

i) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/9/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 15 grudnia 2006 r. w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki.

Radni uwag nie mieli. Przewodniczący poprosił o opinię w formie głosowania. 

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciwko 0, wstrzymujących 1. 

j) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie określenia wzoru formularza informacji w sprawie podatku rolnego i podatku leśnego oraz formularza deklaracji w sprawie podatku rolnego i podatku leśnego.

Radni uwag nie mieli. Przewodniczący poprosił o opinię w formie głosowania.  

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 7, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 

k) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej.

Po dyskusji Przewodniczący zaproponował przegłosowanie propozycji stawek 10%, zgodnie z wnioskiem radnego J. Matkowskiego.

Opinia komisji:

Komisja w głosowaniu: za 4, przeciwko 2, wstrzymujących 2 wyraziła opinię pozytywną do propozycji stawki 10% z tytułu podziału i 10% z tytułu infrastruktury technicznej. 

l) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów pobieranej na terenie gminy Trzcianka.

Radny E. Jurys – ja proponowałby,, aby stawki opłaty od psa znacznie zróżnicować. Na niskim poziomie ok. 10 zł ustalić dla właścicieli psa rejestrowanego i szczepionego, natomiast pozostałym znacznie podnieść nawet 50, czy 100 zł. 

Radny R. Szukajło – skuteczność sprawdzenia tego może być niewielka. 

Radny J. Matkowski – skuteczność tego prawa jest mała, bo dochody w budżecie są również małe.

Radny W. Ignasiński – są Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami i one również powinny naciskać na radnych, naciskać na służby odpowiedzialne za to, aby to prawo było przestrzegane, aby każdy pies był zarejestrowany i szczepiony. Zastanawiamy się nad opłatami, a nie potrafimy wyegzekwować od właścicieli noszenia kagańca przez psy. 

Przewodniczący poprosił o opinię w formie głosowania. 

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 5, przeciwko 2, wstrzymujących 1. 

m)  Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej w Trzciance i Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej przy Lubmorze w Trzciance.

Radny R. Szukajło – bonifikata jest znaczna i tak powinno być. 

Przewodniczący komisji – proponuję zapisać, że Komisja zapoznała się. Na sesji będą zaproszeni Prezesi obu Spółdzielni Mieszkaniowych i w dyskusji wszystkie wątpliwości i pytania radnych zostaną wyjaśnione. 

Opinia komisji:

Komisja zapoznała się z projektem. 

n) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr/59/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic Matejki i Fabrycznej.

Radni uwag nie mieli. Przewodniczący poprosił o opinię w formie głosowania.  

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 7, przeciwko 0, wstrzymujących 1. 

Ad 4) Wypracowanie opinii Komisji do projektu budżetu gminy Trzcianka na 2008 r.

Radnym rozdano pismo RPI?I-221/27/07 z 26.11.2007 r. informacje o zadaniach inwestycyjnych planowanych do realizacji w ramach budżetu na 2008 r.

Radny W. Ignasiński – wydawanie pieniędzy na drogą kostkę, na bocznej ulicy, jaką jest ul. Konopnickiej, jest wątpliwe. Co do niewykonania w terminie to ja byłem najgorszy, który nie pozwalał uruchomić Burmistrzowi przetargów, bo nie dopuściłem do sesji 10 stycznia. Kiedy były te przetargi były ogłoszone? Może będą obiektywne uzasadnienia. 

Radny R. Szukajło – gdzie powinna pojawić się kostka określonego typu, jest kwestią indywidualnego podejścia. Dla mnie jest to celowe działanie. Ulica Konopnickiej znajduje się w ścisłym centrum tej najstarszej części miasta, która mogłaby nabrać pewnego charakteru. Rozpoczęto inwestycję i warto skończyć ją, robiąc to dobrze. Oczekujemy, aby plac Pocztowy nabrał jakiegoś charakteru i te chodniki również mogłyby mieć jakiś charakter. Co do ul. Mickiewicza jest to bardzo długi ciąg komunikacyjny i pieszy? Faktem, że przetargi może mogły być wcześniej ogłoszone, komisje pracowały, pewne sugestie, co do projektów. Gdyby konsensus szybciej zapadłby między komisjami, radnymi, Burmistrzem to przetargi również byłyby szybciej rozstrzygnięte. Ta cała „legislacja”, która miała miejsce spowodowała to, że zostało to ogłoszone w innym terminie, wykonawcy również weszliby wcześniej. Wierzę, że efektem końcowym będzie przejezdna ul. Mickiewicza i spokojnie będzie można przejść. 

Radny E. Jurys – jakim kosztem. 

Radny J. Matkowski – mam pytanie do radnych czy pamiętają, że jest to gmina miejsko-wiejska. Za te pieniądze można by zrobić chodnik na wsi, naprawić drogę, czy coś innego. Wydaje się te pieniądze w mieście, a zapomina całkowicie o wsi. Czy chociaż raz zaproponował pan zrobienie czegoś dla wsi. Trzeba na Konopnickiej, trzeba na Mickiewicza, a na wsi? Dla wsi stare płytki, które są z rozbieranych chodników w mieście. 

Radny R. Szukajło – oczywiście, że teren wiejski jest bardzo ważny. Chodzi o to, że są miejsca w mieście, które nie posiadają chodników, dróg, a nawet uzbrojenia. Mieszkam w tej części miasta, która czeka na dokończenie uzbrojenia i wówczas będę wnioskował o drogi i chodniki. Wiem, że przyjdzie czas również na to. Są miejsca, gdzie można wpaść do rzeczki idąc do pracy. 

Radny H. Król – zdejmiemy z Mickiewicza i zrobimy tam.

Radny R. Szukajło – Rada Miejska głosując wyraziła aprobatę, że te inwestycje mają się odbyć. Chcemy teraz coś kończyć w połowie, Proponuję kontynuację ul. Mickiewicza uznać za zasadną. 

Radny W. Ignasiński – rzeczywiście Rada Miejska uchwaliła precyzyjnie zadania. Nie można mówić o prawdzie mówiąc o części prawdy. Prawda jest dopiero wtedy, kiedy będziemy mówili od a do z. Rada Miejska takiego głosu nie zabierała. Wyraźnie sugerowała, co, w jakich sposób i ile. Zgadzała się z Burmistrzem, co do wszystkich inwestycji, tylko nie w takim zakresie, jeżeli chodzi o materiał, który Burmistrz sobie wymyślił. Rada Miejska patrzyła również na możliwości biednej gminy Trzcinka. 

Radny R. Szukajło – to tak naprawdę absolutorium wykaże czy Burmistrz wszystko zrealizował, czy wszystkie zadania są zgodnie z prawem zrealizowane. 

Radny E. Jurys – na ostatnim spotkaniu Burmistrz przekonywał ludzi, jaką to on ma władze, że właściwie Rada nie ma nic do powiedzenia. Chciałbym przypomnieć radnym, że jeżeli chodzi o władze gminy to jest Rada, a dopiero potem Burmistrz. Burmistrz wykonuje uchwały Rady. Uchwałą Rady było to, że zakres rzeczowy na ul. Konopnickiej, Mickiewicza był określony, była szerokość i koszt za 1m2 z sugestią, że ma to być polbruk. Mówiliśmy, że jeżeli Burmistrz zrobi sobie to z płytek platynowych to może sobie to robić, ale zakres rzeczowy ma być zrobiony. Nie został zrobiony zakres. Trzy razy naciągano przetargi. Nie został zrobiony zakres rzeczowy. Ta kostka jest dużo droższa. Za wydane pieniądze, za zaplanowane środki mamy zrobiony niewielki odcinek ul. Mickiewicza. Za te pieniądze miało być zrobione do końca, do ul Roosevelta. Jeżeli uchwalamy pewne rzeczy, a Burmistrz tego nie respektuje, to samowola Burmistrza. Jest to niegospodarność i niestosowanie się do uchwał Rady. 

Radna J. Pokaczajło – słuchając opinii, z których wynikało, że osoby, które wymyśliły tą kostkę nowa granit, jest to kostka wyjątkowo trwała. Zobaczymy, czas pokaże, jaka będzie trwałość. Takie opinie są o tej kostce. Burmistrz je tylko powtarzał, a nie reagował. Ta kostka może leżeć przez wiele lat. Materiał sugerowany przez radnych może być mniej trwały. 

Radny H. Król – nie wierzę w technologię, która pozwoli na wyprodukowanie kostki 5 razy trwalszej od polbruku. 

Radny R. Szukajło – wiadomo, że ceny materiałów budowlanych skakały bardzo do góry. Przetargu, które były kilkakrotnie ogłaszane, były po to aby uzyskać jak najlepszą cenę. Teraz ceny materiałów spadają. 

Radny R. Kaczmarek – proszę o udzielenie odpowiedzi w kwestiach:

· racjonalizacja zatrudnienia; od kilku lat zatrudnienie wzrasta z 50 do 70, jest kilka wakatów m.inn. pracownika do polityki rolnej;

· sprzedaż samochodu urzędu i straży;

Pani B. Niedzwiecka – samochody zostały sprzedane, czynsz dzierżawny wymówiony. 

Radny R. Kaczmarek – słyszeliśmy, że w ciągu roku materiały drożały. Budżet był uchwalony w lutym i przetargi mogły ruszyć od razu. Czy opóźnianie przetargów powoduje, że zaoszczędzimy pewne pieniądze, czy dodatkowe wydatki związane z materiałami, robocizną itd. Ile zaoszczędzilibyśmy gdyby jakiś przetarg na roboty był w marcu i ile taki sam przetarg był we wrześniu, po pół roku? Są oszczędności czy nie? 

Pani B. Niedzwiecka – nie jestem w stanie odpowiedzieć na to pytanie, bo nie wiem, jak kształtowały się ceny materiałów w tym roku. Nie potrafię czytać kosztorysów, a z tego wynikają ceny materiałów, bo ceny usług na pewno rosną. Nie jestem w stanie odpowiedzieć na to pytanie. 

Radny R. Szukajło – chciałbym radnym jeszcze powiedzieć, że tak blokowana inwestycja przez część radnych, jaką jest modernizacja oświetlenia musi się zadziać. Chciałbym uczulić radnych, że przy realizacji drogi 178 musimy wymienić oświetlenie. Musimy mieć tą świadomość, że należy to zrobić. 

Radny W. Ignasiński – na pewno będziemy zainteresowani, jakie lampy, jaki koszt, aby nie tylko Burmistrzowi się podobały i kilku radnym. 

Radny H. Król – na modernizację oświetlenia ulicznego mamy w budżecie 400.000 zł. 

Radny J. Matkowski – w dziale transport i łączność na drogi jest 3.755.000 zł, z czego aż 236.000 na wieś, czyli 6%. 2% z tej kwoty na drogi jest z budżetów sołeckich. W sumie jest to 6%, a nie 30%. W związku z powyższym wnioskuję o przeznaczenie kwoty 1170.000 zł - modernizacja ulicy Mickiewicza na drogi gminne wiejskie. 

Radny E. Jurys – w otrzymanych materiałach odnośnie modernizacji ul. Mickiewicza jest podany zakres rzeczowy „wykonanie nakładki asfaltowej od. Il. Matejki do PKP z obustronnym chodnikiem od ul. Broniewskiego do PKP z kostki nowa granitz zagospodarowaniem terenu przy PKP”. W stopniu przygotowania zadania jest zapisane, że dokumentacja w trakcie opracowywania. Dokumentacja ta miała być gotowa w styczniu tego roku. 

Kwestia modernizacji ul Krętej – w budżecie 2007 r. ujmowaliśmy kwoty 150 czy 180 tys. zł. Teraz jest kosztorys na 250.000 zł. Nie wiemy, co, nie wiemy jak, nie mamy plany przestrzennego zagospodarowania. 

Modernizacja terenu przed Urzędem Miejskim w Trzciance – pisze się, jakie pieniądze, ale nie mamy świadomości czy Szpital będzie partycypował w kosztach, jak to ma być wykonane, w jaki sposób, jak to będzie wyglądało. Jak Rada chcielibyśmy wiedzieć, jak to będzie zrobione, z czego, w jaki sposób? Jeżeli chodzi o ul. Krętą prosiliśmy o spotkanie z przedstawicielem opracowującym ciąg komunikacyjny miasta. Tego spotkania nie było. Burmistrz na jednej z sesji mówił o jakichś budynkach, w związku z tym chciałbym zobaczyć plan zagospodarowania przestrzennego ulicy Krętej z propozycjami budowy budynków przedstawionymi przez Burmistrza Trzcianki.

Chodnik pomiędzy ul. Krętą i Boczną uważam, że jest niepotrzebny, natomiast ułożyć chodnik – z płytek rozbieralnych, ok. 3m szerokości, łącznie z odwodnieniem, na łączniku ul. Żeromskiego z ul. Konopnickiej. 

Radny R. Szukajło – jeżeli chodzi o dokumentację ul, Mickiewicza domniemuję, że jest to dokumentacja dotycząca asfaltu. 

Radny E. Jurys – ja domniemuję, że całości. 

Radny R. Szukajło – jest to kwestia interpretacji i do wyjaśnienia. Jest to kontynuacja czegoś, co nie skończono, a dokumentacja, która się tworzy dotyczy drogi. 

Radny E. Jurys – na ul. Konopnickiej ma być wykonana nawierzchnia z trylinki. Nawierzchnia z trylinki jest nawierzchnią tymczasową. Są to najtrwalsze nawierzchnie i w związku z tym nie można wydawać 160.000 zł na położenie nowej trylinki, a należy zrobić na to nakładkę asfaltową. Jestem przeciwny takiemu rozwiązaniu. 

Chcę, aby do budżetu wprowadzić konkretne zapisy, na podstawie konkretnych danych odnośnie zakresu wykonanych robót, łącznie z podaną długością, m2, długościami chodników i rodzaju materiałów, ceny jednostkowe. 

Radna J. Pokaczajło – musimy sobie powiedzieć, że nie zawsze jesteśmy kompetentni, co do ustalania rodzaju materiałów. Nikt z nas nie da głowy za to, że ceny jednostkowe ulegną zmianie w okresie od uchwalenia budżetu do realizacji inwestycji. Każemy przygotować szczegółowe materiały, które potem będą do wyrzucenia. Wiem, że wartość musi być podana w założeniach. 

Radny E. Jurys – ja chcę narzucić kwotę jednostkową. Podejmujemy uchwały i w uchwale określamy zadania, a Burmistrz jest zobowiązany wykonać uchwały. 

Radny W. Ignasiński – zadanie budowa boiska przy Gimnazjum Nr 2 i SP nr 2 oraz zadanie drugie budowa boiska wielofunkcyjnego przy SP nr 3. Źródła finansowania – środki własne 530.000 i dotacja Ministra Sportu 320.000 zł i kolejne boisko środki własne 350.000 zł i dotacja Ministra Sportu 200.000 zł. Już nie wierzę i nie ufam, bo co będzie, jeżeli nie będzie dotacji z Ministerstwa Sportu. Czy boiska nie będą realizowane? Wnioskuję o wyrzucenie tej informacji. Jak będzie dotacja to wprowadzimy zmiany do budżetu, a jeżeli nie to zadanie jest do realizacji? 

Radny H. Król – wnoszę o wykonanie ścieżki pieszo-rowerowej przy ul. Wieleńskiej na odcinku od ul. Broniewskiego do ul. Olchowej. Na projekt techniczny i wykonanie należy zaplanować kwotę ok. 100.000 zł. 

W budżecie zapisać środki na remont pomieszczenia – sali prób dla orkiestry kwota 32.238 zł i remont piwnic 18.648 zł w TDK. 

Radny R. Szukajło – wykonać, w formie chodnika lub ciągu pieszo-rowerowego, może jakieś środki uwolnią się po przetargach, bezpieczne przejście łącznika między ul. Rzeczną a os. Kasprowicza. 

Jeżeli chodzi o „zatorze” to czekamy na zakończenie wszystkich prac wymagających kopania i wówczas będziemy chcieli modernizacji dróg i chodników. 

Radny R. Kaczmarek – ująć w budżecie uporządkowanie drogi, poboczy i oświetlenia ul. Tetmajera oraz ścieżki pieszo-rowerowej. Obecnie jest to droga bardzo obciążona ruchem pojazdów do firm mieszczących się przy tej ulicy. 

Radny E. Jurys – wykonać nakładkę asfaltową na drogach wewnętrznych osiedla Grottgera obecnie pokrytych płytami jombo. Brak chodników, dziury. 

Radny W. Pawłowski – wymienić rury azbestowe wodociągowe ok. 300m, które często pękają i wykonać podłączenie dwóch posesji, które nie mają podłączenia wody, w kierunku stacji PKP

Radny J. Matkowski – wnioskuję o:

· 40 m chodnika we Wrzącej, po obu stronach, 

· ustawić jedną lampę dla poprawy bezpieczeństwa (wniosek z dwóch kadencji),

· wybudować zatokę autobusową w Stobnie koło Spedex, utwardzić szlaką,  

· ciąg pieszo-rowerowy Stobno-Wrząca,

Radny W. Pawłowski – przeznaczyć większe środki na oczyszczenie i przewidzieć ustawienie dwa razy do roku dodatkowych kontenerów na sprzątanie wsi. Zwiększyć ilość pojemników na wsiach na odpady sortowane szkoło, plastiki. 

Ad 5) Sprawy skierowane do komisji:

Komisja zapoznała się z pismem posła K. Czarneckiego z 17.10.2007 r. w sprawie interwencji pani Małgorzaty Nowak zam. Trzcianka w zakresie pozyskania mieszkania.

Zdaniem Komisji, zgodnie z kompetencjami, sprawą powinien zająć się Burmistrz Trzcianki.

Ad 6) Wnioski komisji.

Radny E. Jurys –  wykonać w roku bieżącym 2007 r. 30 m chodnika na ul. Spokojnej. 

Parking przy drodze za muszlą koncertową oznakować tak, aby zapobiec przypadkowemu wjazdowi na schody deptaku. Ustawić znak, barierkę, słupek. 

Radny E. Ignasiński –podjąć jakieś działania, rozmowy, aby firma Joskin uporządkowała budynek na pl. Pocztowym robiąc pewien ukłon w stronę miasta. Wiem, że jest to własność prywatna, ale może udałoby się coś zrobić. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

     Protokolant 





Przewodniczący Komisji

Marzena Domagała 




         Henryk Król

