P r o t o k ó ł   Nr 9/07

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dnia 25 czerwca 2007 r. 

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1300 do 1730.

W posiedzeniu udział wzięli:

1) Pan W. Putyrski – Kierownik referatu,

2) Pani B. Niedzwiecka – Skarbnik, 

3) Pani I. Moraczyńska – Kierownik Referatu,

4) Pani A. Grabarz- inspektor 

Ad 1) Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji pan Henryk Król, który zaproponował wprowadzenie punktu dot. opracowania planu pracy komisji na II półrocze 2007r. w punkcie 4e i wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zamiany nieruchomości w punkcie 4f. 

Porządek ze zmianami został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 5 radnych. 

1) Otwarcie posiedzenia. 

2) Zatwierdzenie protokołu:

a) nr 7/07 z 24.05.2007 r.,

b) nr 8/07 z 30.05.2007 r. 

3) Analiza materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej Trzcianki.

4) Sprawy skierowane do komisji:

a) projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,

b) projekt uchwały w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania,

c) pismo dyrektorów Gminnych Przedszkoli Publicznych z dnia 24 maja 2007 r.,

d) pismo Zarządu Powiatu Koła Trzcianeckiego Ligi Polskich Rodzin z dnia 29 maja 2007 r. 

e) plan pracy komisji na II półrocze 2007 r. 

f) projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

5) Plan pracy komisji na II półrocze 2007 r.

6) Wnioski komisji. 

Ad 2) Protokół nr 7/07 z 24.05.2007 r. został przyjęty w głosowaniu: za  4,  przeciwko  0, wstrzymujących  1.

Protokół nr 8/07 z 30.05.2007 r. został przyjęty w głosowaniu: za 4, przeciwko 0, wstrzymujących 1. 

Ad 3) Analiza materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej Trzcianki.

a) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007. Projekt uchwały w załączeniu. 

Projekt uchwały omówiła pani B. Niedzwiecka Skarbnik Gminy, która przedstawiła zmiany, jak w uzasadnieniu do projektu budżetu. 

Następnie Przewodniczący Komisji poprosił panią I. Moraczyńską o omówienie zmian zaproponowanych w rozdziale 75075 promocja jednostek samorządu. 

Pani I. Moraczyńska – wystąpił do nas pan P. Urbaniak i klub „Kaktus” z propozycją zorganizowania w okresie letnim koncertów bluesowych. Wnioskowali o kwotę 51.000 zł. Natomiast nasza propozycja to 34.000 zł na weekendowe koncerty bluesowe na starej plaży i OSiR. Dodatkowo chcielibyśmy, aby odbyły się seanse kina letniego. Proponujemy również kwotę 30.000 zł na ustawienie witaczy przy wjeździe do miasta na granicach gminy. Dodatkowo w tych środkach są pieniądze na tablice reklamowe na terenie miasta. Z tych środków będą zrobione konstrukcje a firmy we własnym zakresie zrobią reklamy do powieszenia na te konstrukcje. Wykona to pan Kufel. Firmy spoza Trzcianki są droższe i niezainteresowane. Ze środków, które nie zostały wykorzystane na podsumowanie działalności sportowej chcemy zorganizować koncert jazzowy. Współorganizatorem koncertu byłby klub Kaktus, który pokryje pozostałe koszty. Na razie planowany jest koncert w Kaktusie, ale mógłby odbyć się na starej plaży. Chcemy również przeznaczyć 5.000 zł na przebudowę strony internetowej i dodatkowo 10.000 zł na publikacje. Odnawiamy folder o wsiach i folder o mieście. Mamy również 7.000 zł dla p. Biegowskiego za album. Jest on w trakcie realizacji.

Przewodniczący Komisji – był u mnie pan P. Urbaniak w sprawie lobbowania jego propozycji. Chciał rzeczywiście 51,000 zł, miałoby odbyć się 10 koncertów, nagłośnienie robiłby współpracownik pana Urbaniaka – firma z Piły za 1.000 zł każdy koncert. Pan Urbaniach chciał, aby wszystkie koncerty odbywały się na terenie Harcerskiego Ośrodka Wodnego. W pobliżu właściciel ma sklep z piwem i pan Urbaniak nie ukrywał, że chciałby na tym piwie, na plaży zarobić. Jest pytanie, dlaczego Gmina ma finansować sprawy prywatne, jakich sponsorów ma pan Urbaniak. 

Pani I. Moraczyńska – w związku z tym, że dajemy pieniądze stawiamy swoje warunki. Koncerty będą na zamianę na starej i nowej plaży. W ten sposób zarobi również OSiR. 

Przewodniczący Komisji – czy gmina musi być tym kimś, kto da pieniądze prywatnej osobie, aby zwiększył sobie sprzedaż piwa.

Radny R. Szukajło – dwa miejsca są odpowiednie dla odbycie tego typu imprez stara plaża i nowa plaża. Skupmy się na tym, aby zrobić coś, co będzie atrakcyjne dla mieszkańców. Nad tymi 2.000 zł zastanowiłbym się, a te duże koncerty powinni się odbyć. 

Przewodniczący Komisji – ze statutu wynika, że organizatorem imprez na terenie miasta jest TDK. Już taki model wypracowano w budżecie, że imprezami zajmuje się TDK. Nagle dowiadujemy się, że trzeba pomóc firmie Kaktus. Rozumiem przyjacielskie kontakty, ale z drugiej strony pieniądze są społeczne. Wydajmy je w sposób rozsądny. Nie twierdzę, że to wszystko jest bez sensu, ale jeżeli nie ma umów przedwstępnych to ceny będą zupełnie inne niż pokazane we wniosku, a będą dwukrotnie większe. Jeżeli coś załatwiamy na ostatnią chwilę to cena będzie wyższa. 

Radny R. Szukajło – ograniczamy inicjatywę społeczną w mieście. Inicjatywa jest po stronie obywatela, a my to blokujemy. 

Radny J. Matkowski – należałby zastanowić się nad innymi inicjatywami. Z budżetu sołectwa przez trzy lata robi się kawałek chodnika. Nie ma na to pieniędzy. Jest wiele takich działań. Zastanówmy się czy na to nas stać. Szczególnie wieś dostaje mało i należałoby pomyśleć o sprawach wsi. 

Radny R. Szukajło – myślę, że gdyby inicjatywa powstała na wsi to Burmistrz wsparłby ją środkami budżetowymi. 

Przewodniczący Komisji – przykładem są dożynki w ubiegłym roku.

TDK przedstawił całą masę propozycji do budżetu na 2007 r. Fundusze na działalność zostały ograniczone. 17 sierpnia robimy dużą imprezę bluesową. Dotychczas robiliśmy imprezę rockową, ale nie ma zapotrzebowania na tego typu imprezy w Trzciance. Nie wiemy również czy na imprezę bluesową przyjdą tłumy ludzi. Przegląd filmów grozy będzie od 6 do 8 lipca br. Popierajmy imprezy, które sprawdziły się i mają sens. Mamy również przeglądy Trzcianeckiej Akademii Filmowej. Możemy zorganizować przegląd muzyki cauntry. Jest tylko kwestia pieniędzy. Korzystamy ze sponsorów przy organizacji imprez. 

Radny E. Jurys – moim zdaniem, w każdy weekend wakacyjny w Trzciance powinno coś się dziać. Jestem przeciwny przekazywaniu środków tym wnioskodawcom czy właścicielom Kaktusa, ale dać te środki TDK, aby te imprezy odbyły się za pośrednictwem i we współpracy z TDK. Co tydzień powinno się coś odbywać. 

Radny H. Król – mam również obawy co do organizatorów, bo mamy doświadczenie z poprzednich lat przy organizacji ogólnopolskiego przeglądu piosenki harcerskiej-turystycznej. Jest również niechęć wśród zespołów, które brały udział w imprezie nad Bukówką, bo nikt im nie zapłacił. 

Radny G. Bogacz – TDK jest jednostką gminy i realizuje swoje zadania statutowe. Do dnia dzisiejszego nic innego poza wampiriadą i blusem pod gwiazdami nie było proponowane. 

Radny H. Król – we wniosku do budżetu były propozycje, które nie zostały uwzględnione. Moje propozycje w zakresie fotografii zostały osobiście wykreślone przez Burmistrza. 

Radny G. Bogacz – uważam, że niedopuszczalne jest finansowanie klubów prywatnych z pieniędzy publicznych, natomiast są tam zaproponowane pewne kwoty na zorganizowanie występów renomowanych zespołów. Musi w tym mieć swój udział finansowy Kaktus. 

Radny W. Ignasiński – ale są inne koszty, obsługi, zabezpieczenia imprezy. Wykreślamy propozycje TDK do budżetu, a potem mówimy, że nic nie miał. Teraz pojawiają się nowe inicjatywy, ale na ile taki proceder chcemy ciągnąć w przyszłych latach. Czy innych również będziemy wspierać z pieniędzy publicznych? Mam duże wątpliwości, tym bardziej że do organizacji imprez powołany jest TDK. Dajemy TDK pulę pieniędzy i oczekujemy propozycji. Mamy inicjatywę, która budzi wątpliwości.

Radny E. Jurys – może niech TDK zaproponuje, co zorganizowałby na każdy weekend wakacyjny. 

Radny J. Matkowski – jest to gmina miejsko-wiejska i ludzie na wsi chcieliby się bawić. Proszę nie zapominać o ludziach ze wsi.

Radny R. Szukajło – sprowokowaliśmy dyskusję, że TDK nic nie zaproponował, a przynajmniej nie widzieliśmy takiego dokumentu.

Radny W. Ignasiński – przedstawić wnioski TDK w zakresie potrzeb budżetowych na 2007 r. Nie znamy tych propozycji, a łatwo powiedzieć, ze TDK nie zaproponował. 

Radny R. Szukajło – nie jestem przekonany, że jeżeli przekażemy te środki do TDK, to takie imprezy muzyczne się pojawią. Obawy zawsze mogą być i dlatego chciałbym poznać szczegóły od organizatora.

Radny W. Ignasiński – wszystkie organizacje startowały w przetargu środki publiczne. Nie można inaczej finansować, jak nie w formie konkursu. Chcemy dać środki prywatnym ludziom, a nie organizacji. Czy tak będziemy postępować, czy to nie będzie łamanie prawa? 

Radny H. Król – o sprawie dyskutujemy o wiele za późno. Chcąc zaprosić zespół rozmawia się z nim w lutym, a nie tydzień przed imprezą. 

Radny E. Jurys – uważam, że mogłoby to być zrealizowane za pośrednictwem TDK, który może wejść w kontakt z p. Urbaniakiem.

Radny H. Król – powiedziałem p. Urbaniakowi, że nie otrzyma bezpośrednio pieniędzy, Pieniądze muszą przejść przez TDK i dlatego zaprosiłem go na rozmowę z dyrektorem TDK. 

Radny R. Szukajło – ale inicjatywa wyszła od pana Urbaniaka i chciałbym poznać szczegóły. Dlaczego nie można teraz tego zrobić z udziałem pana Urbaniaka.

Radny H. Król – taka rozmowa powinna toczyć się w lutym, a nie teraz. 

Radny E. Jurys – ludzi nie obchodzi, kto zorganizuje koncert, ale chcą mieć takie imprezy. Musimy wypracować jakiś konsensus. 

Radny H. Król – wiadomo, że nasza organizacja będzie zawsze tańsza, bo jesteśmy jednostką budżetową. Inna organizacja musi przynieść zysk organizatorom. W ramach sponsorowania możemy dać wyłączność na sprzedaż np. piwa. 

Radny R. Szukajło – chciałbym poznać więcej informacji od organizatora. 

Radny H. Król – ochrona ma kosztować 1,5 tys. zł. Pan Urabaniak przyszedł do mnie z prośbą lobowania inicjatywy, a ja nie wiedziałem czy to wejdzie na sesję. Zna ten projekt Burmistrza, kilka dni temu wprowadził do zmiany budżetu. Gdyby była to poważna propozycja to pojawiłaby się w lutym. Do 30 września organizacje pozarządowe mają prawo składać propozycje do budżetu. Jest cały rok na to, a nie w czerwcu się rozpoczyna organizację. 

Radny R. Szukajło – wydaje mi się, że wszystkie strony mogłyby się spotkać i w ciągu kilku najbliższych dni sprawę dogadać na tyle, aby te imprezy się odbyły. 

Radny H. Król – uważam, że czas jest za późny na poważne traktowanie takiej imprezy. Jaka jest gwarancja, że to wypali? Mamy imprezę bluesową w sierpniu i zobaczymy jak to wypali. 

Radny W. Ignasiński – jest wiele szczegółów, które należy dopracować. Kto zabezpieczy imprezę? To są bardzo ważne szczegóły i czy to są wszys6kie koszty.

Radny H. Król – przepisy są bardzo restrykcyjne i nie uzyskają zgody na imprezy w lipcu. Czas otrzymania zgody na imprezę masową trwa 30 dni. 

Radny W. Ignasiński – czy będziecie ryzykowali imprezą masową bez wymaganych zezwoleń,  a jak coś się stanie. Czy Urząd będzie ryzykował? 

Radny R. Szukajło – jest wiele pytań, które moglibyśmy zadań organizatorowi. Nie chodzi mi o osobę organizatora a organizacje pomysłu. 

Radny E. Jurys – jakie imprezy są planowane na okres wakacji. 

Radny H. Król – wampiriada 6-8 lipiec i 17 sierpień blues pod gwiazdami.  Jeżeli będziemy mieli pieniądze możemy zrobić przegląd country. 

Radny E. Jurys – uważam, że pan Urbaniak powinien spotkać się z dyrektorem TDK i porozmawiać na temat możliwości organizacji imprez. 

Przewodniczący Komisji – proszę o przegłosowanie wniosku:

Wykreślić w rozdziale 75075 zaplanowane środki w kwocie 85.000 zł dot. punktów od 1 do 5. Wniosek przyjęto w głosowaniu: za 4, przeciwko 2, wstrzymujących 2. 

Następnie poprosił pana W. Putyrskiego o przedstawienie wydatków w dziale 600 transport i łączność. 

Pan W. Putyrski przedstawił informacje do działu 600 oraz działu 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska, jak w piśmie skierowanym do Komisji Gospodarczej z dnia 25.06.2007 r., jak w załączniku do protokołu. Przebieg sieci kanalizacyjnej przedstawił na mapach. 

W trakcie dyskusji radny E. Jurys postawił poniższy wniosek:

Radny E. Jurys – przebudowę ul. Parkowej połączyć z realizacją chodnika przy ul. Parkowej na odcinku od ul. P. Skargi do ul. Moniuszki oraz wykonać oznakowane przejście dla pieszych. 

b) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie powołania zespołu do zaopiniowana kandydatów zgłoszonych na ławników. Projekt uchwały w załączeniu.

Radni nie mieli uwag. 

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie jednogłośnie. Głosowało 6 radnych.

c) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz ZIK sp. z o.o. w Trzciance (kanalizacja sanitarna- kolektory). Projekt uchwały w załączeniu.

Komisja wyraziła opinię pozytywną na poprzednim posiedzeniu. Radni nie mieli uwag.

d) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz ZIK sp. z o.o. w Trzciance (kanalizacja sanitarna i deszczowa oraz oczyszczalnia ścieków). Projekt uchwały w załączeniu.

Radni nie mieli uwag.

Komisja zapoznała się nie wyrażając opinii w formie głosowania.

e) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Matejki i Fabrycznej. Projekt uchwały w załączeniu.

Projekt uchwały omówił p. W.Putyrski Kierownik Referatu przedstawiając zakres zamiany na mapach.

Komisja zapoznała się nie wyrażając opinii w formie głosowania.

f) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej. Projekt uchwały w załączeniu.

Radni nie wyrazili opinii w formie głosowania. Uwag nie było. 

 Ad 4a) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. Projekt uchwały w załączeniu do protokołu.

Radni nie mieli uwag. Komisja wyraziła opinię pozytywną poprzez głosowanie za 5, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 

Ad 4b) Komisja zapoznała się projektem uchwały w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania. Projekt uchwały w załączeniu.

Komisja podtrzymuje swoje propozycje zapisów do § 3 ust. 3 i § 4 ust. 4 i pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Radni głosowali” za 5, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 

 Ad 4c) Komisja zapoznała się z pismem dyrektorów Gminnych Przedszkoli Publicznych z dnia 24 maja 2007 r. Pismo w załączeniu do protokołu. 

Radny G. Bogacz – pracownicy administracji i obsługi mają inaczej naliczane pensje niż nauczyciele, nie są uwzględniani w regulacji płac wynikającej z Karty Nauczyciela. Pracownicy obsługi i administracji mają naliczane wynagrodzenie wg określonych punktów, co powoduje, że podwyżki są na bardzo niskim poziomie. Wymierna podwyżka jest nieodczuwalna przez pracowników. Zostało to w jakimś zakresie uzgodnione z Burmistrzem. 

Wysłuchano wyjaśnień inspektora A. Grabarz, która poinformowała, że w dniu 26.06.br. odbędzie się spotkanie Burmistrza z dyrektorami szkół, przedszkoli i Kierownikiem MGOPS, gdyż pracowników tych jednostek dotyczy uchwała. Na spotkaniu zostaną przedstawione możliwości zmiany wynagrodzenia pracowników obsługi tych jednostek. Jesteśmy w trakcie przygotowywania zmiany do uchwały.

Radny R. Szukajło – jakie skutki finansowe dla gminy mogą być w konsekwencji tej podwyżki.

Pani A. Grabarz- na dzień dzisiejszy zakładamy podwyżkę w wysokości 5%. W skali roku jest ponad sto tysięcy. Jest propozycja, aby podwyżki były od czerwca, natomiast szkoły chciałyby, aby były od września, ale większe. Wniosek będzie załatwiony pozytywnie, ale jeszcze kadrowe i księgowe mają oszacować wartości podwyżek i możliwości zwiększenia tych punktów.

Radny G. Bogacz – czy zmieścimy się w budżecie oświaty, czy będziemy musieli go zwiększyć?

Pani A. Grabarz – budżet oświaty wygląda całkiem przyzwoicie, nie było zwiększeń z tytułu podwyżek dla nauczycieli. 

Przewodniczący komisji – proponuję zapisać, że Komisja popiera wniosek dyrektorów Gminnych Przedszkoli Publicznych. Opinia przyjęta jednogłośnie. Głosowało 5 radnych. 

Ad 4d) Komisja zapoznała się z pismem Zarządu Powiatu Koła Trzcianeckiego Ligi Polskich Rodzin z dnia 29 maja 2007 r. Pismo w załączeniu do protokołu. 

Komisja zapoznała się z pismem Zarządu Powiatu LPR. Sprawę zmiany nazewnictwa ulic w Niekursku i Białej należy przedstawić radom sołeckim tych wsi do zaopiniowania, na zebraniu wiejskim, przez mieszkańców.

Ad 4e) Plan pracy komisji na II półrocze 2007 r.

Lipiec

1. Wypoczynek dzieci i młodzieży w gminie Trzcianka.

2. Analiza materiałów na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

3. Sprawy skierowane do komisji.

Sierpień 

1. Przerwa wakacyjna. 

2. Analiza materiałów na sesje Rady Miejskiej Trzcianki. 

3. Sprawy skierowane do komisji. 

Wrzesień

1. Wstępne prace nad wnioskami do budżetu organizacji pozarządowych. Spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych. 

2. Analiza materiałów na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

3. Sprawy skierowane do komisji.

Październik 
1. Inwentaryzacja potrzeb w zakresie budownictwa jednorodzinnego i socjalnego. 

2. Analiza materiałów na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

3. Sprawy skierowane do komisji.

Listopad 

1. Prace nad budżetem gminy Trzcianka na 2008 r. 

2. Analiza materiałów na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

3. Sprawy skierowane do komisji.

Grudzień 

1. Podatki i opłaty lokalne. 

2. Analiza materiałów na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

Ad 4f) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zamiany nieruchomości. Projekt uchwały w załączeniu. 

Pan H. Król – jest to ważna sprawa. Rozmowy z firmą Joskin trwają od jakiegoś czasu na temat możliwości pozyskania terenu w pobliżu firmy, na rzecz dalszego rozwoju firmy. Firma ma działkę w Białej 116/3 i chce ją zamienić na działkę w Trzciance, której wartość wynosi 850.000 zł. Zamiana ma być na działkę rolną. Zamiana ta jest korzystna, bo cena gruntu w sprzedaży prywatnej jest dużo wyższa i możemy sprzedać grunty w Białej zarabiając na tym. 

Radny J. Matkowski – jak z uciążliwością, mają tam być działki mieszkaniowe i rekreacyjne?

Projekt uchwały omówił pan W. Putyrski - Kierownik Referatu UM T-ki przedstawiając proponowany teren na mapie. Uciążliwość każdej działki musi zamykać się w granicach tej działki. Żadna działalność nie może przekroczyć dopuszczalnych norm. Z planów Joskina wynika, że będzie tam parking i teren wystawienniczy produktów. Teren 10 ha w Białej może być niezłym obszarem pod działalność przemysłową, ale bez opracowania planu niewiele można zrobić. Gdyby nie był to interes dla gminy, Burmistrz nie przygotowałby uchwały. 10 ha roli za 100.000 zł daje 1 ha za 10.000 zł. Jest to korzystne, bo 1 ha jest za 20.000 zł. Decyzją Burmistrza cena działki w Trzciance została podniesiona do 850.000 zł , bo wycena biegłego rzeczoznawcy była na 400.000 zł.  Zaproponowaną wartość działki zaakceptowała firma Joskin. Ponadto jest to rozwój zakładu pracy, co dobrze będzie służyć naszemu miastu.

Innych uwag nie było. 

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 5, przeciwko 0, wstrzymujących 1. 

Ad 6) Wnioski komisji. 

Radny W. Pawłowski – wybudować progi spowalniające ruch pojazdów na drodze do wybudowań po PGR-ach w Siedlisku. 

Radny R.Kaczmarek – oświetlić odcinek drogi od Politexu do budowanej formy ZOBAL. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

     Protokolant 





Przewodniczący Komisji

Marzena Domagała       





Henryk Król 
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