  P r o t o k ó ł  Nr  29/09

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z 19 marca 2009 r. 

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach 1300 – 1500.
W posiedzeniu udział wzięli

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności, 

2) pani B. Niedzwiecka Skarbnik Gminy,

3) pani B. Kołodeńska – inspektor UM Trzcianki.  

Ad 1) Spotkanie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji pan Henryk Król, który zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Otwarcie posiedzenia. 

2) Zatwierdzenie protokołu nr 28/09 z 19 lutego 2009 r. 

3)  Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki w dniu 23.03.2009 r. 

4) Sprawy skierowane do komisji:
a) pismo Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej w Trzciance z 10.03.2008 r. 

b) pismo Vulkan z dnia 12.03.2009 r. - odpowiedź na wniosek komisji w sprawie kosztów przygotowania opracowania w zakresie restrukturyzacji oświaty. 

5) Wnioski komisji. 
Następnie zaproponował wprowadzenie do porządku projektu uchwały 
w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Trzcianka. Radni nie mieli uwag. 
Ad 2) Protokół nr 28/09 z 19 lutego 2009 r. został przyjęty w głosowaniu: za 2, przeciwko 0, wstrzymujących 3. 

Ad 3) Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki w dniu 23.03.2009 roku. 

Komisja zapoznała się z projektami uchwał:

a) Projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach 
 przedszkolach prowadzonych przez gminę Trzcianka. Projekt uchwały w załączeniu. 

Przewodniczący Komisji – do uzasadnienia mamy załączony protokół uzgodnień ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli. 

Radny R. Szukajło – sprawa raczej jest oczywista. Nie mamy uwag. 
Przewodniczący komisji poprosił o wyrażenie opinii komisji w formie głosowania. 

Radni zaopiniowali projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 5 (jedno głośnie). 

b) Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2009. Projekt uchwały w załączeniu. 

Projekt uchwały omówiła pani B. Niedzwiecka Skarbnik gminy, która stwierdziła między innymi:
Dochody i wydatki zwiększamy o 173.624 zł. W dochodach wprowadzamy dotację ze Starostwa Powiatowego na realizację zadań z zakresu kultury 
i kultury fizycznej. Dotacja wynosi łącznie 12.550 zł. Dotacja ta jest dokładnie rozpisana, na jakie zadania jest kierowana. Otrzymaliśmy również darowiznę od inwestorów, którzy zamierzają budować elektrownie wiatrową w rejonie Siedliska. Jest to darowizna na zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego w kwocie 24.000 zł.  Otrzymaliśmy potwierdzenie dotacji 
i subwencji. Została zmniejszona o kwotę 175.597 zł subwencja oświatowa oraz udziały w PIT o 329 zł. Wojewoda potwierdził ostateczne kwoty dotacji na 2009 r., chociaż w ciągu roku jest kilka zmian. Na świadczenia rodzinne zwiększył o 344.300 zł środki.  Na zadania własne – wypłaty zasiłków celowych o 50.700 zł, natomiast zmniejszył się środki na opłacanie składek na ubezpieczenia zdrowotne za osoby pobierające świadczenia społeczne o 4.100 zł. Na wypłaty zasiłków 68.300. Łącznie zmniejszenia i zwiększenia dały kwotę zwiększenia dochodów. 173.624 zł.
Po stronie wydatków wprowadzono następujące zmiany: 

W gospodarce mieszkaniowej środki na zakup oleju opałowego i węgla zaplanowano nie w tym paragrafie, dlatego przenosi się do innego. Kwoty ogólne nie zmieniają się. Również cel się nie zmienia. Do właściwego paragrafu przenosimy również środki zaplanowane na zwiększenie udziałów w spółce TTBS w kwocie 280.000 zł. W związku z tym jest również kolejna uchwała 
o wniesieniu udziałów pieniężnych do spółki TTBS. Burmistrz zaproponował wykreślenie zapisu dotyczącego wniesienia dopłat do TTBS na pokrycie wkładu do mieszkań wynajmowanych od TTBS. Burmistrz nie chce pozyskiwać w ten sposób mieszkań, ponieważ osoby, którymi należałoby zasiedlić te mieszkania nie spełniają głównie kryteriów dochodowości. Regulamin przewiduje minimalne i maksymalne wynagrodzenia. Rodziny z listy przydziałów mieszkań na pewno nie byłyby w stanie opłacać tak dużego czynszu i utrzymać takie mieszkanie. W planach zagospodarowania przestrzennego często zleca się usługi osobom fizycznym z uprawnieniami. Niekoniecznie firmom. Jest to szybsze wykonanie usług i dlatego przenosi się środki na wynagrodzenia bezosobowe, ale oczywiście cały czas dotyczy to prac związanych ze zmianami w planach zagospodarowania przestrzennego. W administracji są zwiększenia na odsetki, które należy wypłacić pracownikom z tytułu wyrównania wynagrodzenia za czas zasiłku chorobowego w latach 2005-2007. Tak jest 
w rozdziale urzędy wojewódzkie – zadania zlecone, straż miejska. Proponujemy również zwiększenie w środkach Urzędu o 50.000 zł na prace remontowe. W straży pożarnej przenosi się środki między paragrafami. Ze środków na zakup paliwa przenosi się 170 zł z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji projektowej na rozbudowę strażnicy w Białej. Zmniejsza się rezerwę ogólną o kwotę 645 zł. jest to związane z propozycją zwiększenia środków na remonty szkół podstawowych i gimnazjów w wysokości 151.000 zł. Rezerwę w wysokości 300.000 zł z przeznaczeniem dla spółki OSiR przenosi się do właściwego paragrafu. Jest również przygotowana uchwała o wniesieniu wkładu pieniężnego do spółki OSiR. W szkołach, przedszkolach i gimnazjach poza zmianami wynikającymi z remontów są przeniesienia na wnioski jednostek oraz wprowadzenie dotacji na zadania, które dofinansowuje Starostwo. W dziale 852 pomoc społeczna – zmiany związane z dotacjami wojewody. W dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska mieliśmy zaplanowane środki na konserwację urządzeń melioracyjnych. Spółkom można udzielić dotacji zamiast płacić za fakturę. Jest to korzystniejsze, ponieważ do faktur należy doliczyć 22% VAT, a przy dotacji nie ma VAT. O te 22% można wykonać więcej prac. W kulturze fizycznej i sporcie ustanawia się dotacje, które przekazało Starostwo na realizacje zadań przez nasze instytucje. 
Przewodniczący komisji poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania. Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 5, przeciwko 0, wstrzymujących 1.  

c) Projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody. Projekt uchwały w załączeniu. 

Radny R. Kaczmarek – uchwała jest na wniosek Nadleśnictwa. Uważam, że jest to zasadne i są to piękne okazy, które za ileś lat będą jeszcze piękniejsze. 

Przewodniczący komisji poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania. Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6 (jednogłośnie). 

d) Projekt uchwały w sprawie porozumienia z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim. Projekt uchwały w załączeniu. 

Pani B . Niedzwiecka – porozumienie dotyczy środków, jakie przekazuje Starostwo na zadania, które będą realizowały nasze instytucje. 
Przewodniczący komisji poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania. Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6 (jednogłośnie). 

e) Projekt uchwały w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu pieniężnego do Trzcianeckiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego spółka z o.o. w Trzciance. Projekt uchwały w załączeniu. 

Przewodniczący komisji poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania. Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6 (jednogłośnie). 

f) Projekt uchwały w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego i pieniężnego do Zakładu Inżynierii Komunalnej spółka 
z o.o. w Trzciance. Projekt uchwały w załączeniu. 

Pani B. Niedzwiecka – jest to dość pilna sprawa do uchwalenia, ponieważ od 1 kwietnia br. aport rzeczowy będzie obłożony 22% podatkiem VAT.
Przewodniczący komisji poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania. Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6 (jednogłośnie). 

g) Projekt uchwały w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu pieniężnego do Ośrodka Sportu i Rekreacji spółka z o.o. w Trzciance. Projekt uchwały w załączeniu. 

Pani B. Niedzwiecka – jest to uchwała związana z budżetem. W budżecie jest zapisane wniesienie wkładu, ale musi być na to oddzielna uchwała Rady, która jest zaproponowana na najbliższą sesję. Podjęcie uchwały nie jest jednoznaczne z jednoczesny przekazaniem udziału, ale sukcesywnym 
w ciągu roku, w miarę potrzeb, jeżeli takie będą. Było jednak zasadne podjęcie uchwały, aby nie wracać do tematu na każdej sesji. 
Przewodniczący komisji poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania. Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 3, przeciwko 0, wstrzymujących 3.  

h) Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji doraźnej do opracowania koncepcji dalszego funkcjonowania OSiR sp. z o.o. w Trzciance.

Radny R. Szukajło – komisja, która ukształtuje się na sesji ma za zadanie przeanalizować pomysły Burmistrza i radnych oraz stworzyć jeden program, który będzie można realizować w dalszym okresie. Jest to stworzenie ujednoliconego spojrzenia na sprawę. Prace tej komisji mogą trwać jakiś czas, natomiast na terenie OSiR pewne rzeczy powinny zadziać się w najbliższym czasie. Mamy świadomość, o co chodzi, a jeżeli nie to należy ta wiedzę pozyskać i zapewne na sesji tak się stanie. 
Radny W. Ignasiński – komisja ta powinna działać szybko, myślę o dynamice prac. Rzecz jest w tym żebyśmy nie wydawali środków na OSiR, bo takie są potrzeby, a wiemy, że są, tylko żeby wydawać je w sposób planowy, 
z jakąkolwiek koncepcją. Należy pomyśleć nie tylko o doraźnych potrzebach OSiR, ale o przyszłości. W tym sensie ta komisja musi działać szybko 
i dynamicznie. 
Radny R. Szukajło – należy tylko nie zapominać o tych pilnych sprawach, które powinny być zrobione w miarę szybko, niezależnie od tego, jakie będzie spojrzenie ogólne na sprawę. 
Przewodniczący komisji poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 5, przeciwko 0, wstrzymujących 1.  

i) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ul. Grunwaldzkiej. Projekt uchwały w załączeniu. 

Przewodniczący komisji – temat był szeroko omawiany na Komisji Gospodarczej. Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię. Zmiana dotyczy umożliwienia wjazdu do firmy, która powstała przy ul. Grunwaldzkiej. Pozyskamy nowego podatnika i miejsca pracy. 
Przewodniczący komisji poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania. Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6 (jednogłośnie). 
j) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulicy Wieleńskiej. Projekt uchwały w załączeniu. 

Przewodniczący Komisji -  obecny właściciel chciałby zalegalizować formę wykorzystania istniejącego kurnika. Wcześniej był to teren rolny, a obecnie ma być forma usługowo-handlowa. 
Przewodniczący komisji poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania. Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 3, przeciwko 0, wstrzymujących 3.  
0,
k) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIV/468/02 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 8 sierpnia 2002 r. w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze gminy Trzcianka. Projekt uchwały w załączeniu. 

Pani B. Kołodeńska – zaproponowano zmiany, bo taki był wymóg ustawowy wynikający ze zmiany ordynacji wyborczej. Zwróciła nam uwagę Delegatura Krajowego Biura Wyborczego mając podgląd, co kwartał, bo takie sprawozdania, jeżeli chodzi o rejestr wyborców są wysyłane kwartalnie. Okazało się ze sprawozdań, że w dwóch obwodach w Trzciance liczba mieszkańców przekroczyła 3 tys. W takiej sytuacji Rada musi podjąć uchwałę zmieniającą, w której tak ułoży obwody, aby nie było przekroczeń liczby mieszkańców. Można było to zrobić na dwa sposoby. Z obwody nr 2 przenieść do obwodu nr 1 jedną ulicę i byłoby wszystko załatwione. Takie działanie byłoby posunięciem jednorazowym, ale w tym rejonie mamy wpisane ulice gdzie liczba osób zameldowanych na razie jest 0. Powstają tam nowe mieszkania i przy kolejnych wyborach mielibyśmy ten sam problem. Propozycja przedstawiona radnym jest długofalowa. Mamy obwody z liczbą mieszkańców granicach 2 tys. jest to Duży zapas. Wczoraj ustaliłam z Dyrektorem Delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Pile, że numeracja obwodów w ramach okręgów wyborczych będzie ustawiona chronologicznie tj. nie będzie okręg 
1 obwód 1,2,17,  a będzie okręg 1 obwód 1,2,3 itd. Przeniesiono również Stobno 
i Białą na koniec po Niekursku, aby ustalić numerację chronologiczną bez potrzeby wymiany wszystkich tablic komisji wyborczych. Na sesję otrzymają państwo poprawiony załącznik do uchwały. 
Przewodniczący komisji poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania. Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6 (jednogłośnie). 
l) Projekt uchwały w sprawie utworzenia dodatkowego obwodu głosowania dla przeprowadzenia wyborów zarządzonych na dzień 7 czerwca 2009 r. Projekt uchwały w załączeniu. 

Przewodniczący komisji poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania. Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6 (jednogłośnie). 
Ad 4a) Komisja zapoznała się z pismem Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej w Trzciance z 10.03.2008 r. oraz odpowiedzią Urzędu Miejskiego Trzcianki na pismo Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej w sprawie uzbrojeni a terenu os. Poniatowskiego z 24.02.2009 r. Pismo w załączeniu do protokołu. 

Radny W. Ignasiński – sprawa właściwie rozgrywa się o pieniądze. Jest kwestia znalezienia takich funduszy, w miejscu, gdzie są potrzebne, a mieszkańcy powiedzieliby, że nawet bardzo konieczne. 
Radny R. Szukajło – na Komisji Gospodarczej również pojawiła się potrzeba zwiększenia środków, aby wykonać inwestycję kompleksowo. Za chwile również wniosek mieszkańców ul. Matejki o usytuowanie miejsc parkingowych przy tej ulicy i to są kolejne potrzeby zwiększenia środków. Pojawia się inne potrzeby. Jesteśmy zgodni, co do kompleksowości realizacji zadań, ale zawsze to kwestia środków finansowych, które trzeba gdzieś zabrać, aby tu zwiększyć. Na Komisji Gospodarczej nie zajęto stanowiska, bo nie wiemy jak będą kształtowały się wydatki w I i II kwartale. 
Radny W. Ignasiński – być może trzeba będzie poczekać, ale z apelem, że nie jest to odłożenie sprawy na półkę, tylko rzeczywiście dokonać wnikliwej analizy po półroczu i może te środki znalazłyby się. 

Radny H. Król – zgodnie z pismem Burmistrza kanalizacja sanitarna zostanie wybudowana do połowy maja. Proponuję zapisać do protokołu, że zapoznaliśmy się z pismem Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej i odpowiedzią Burmistrza Trzcianki. 
Ad 4b) Komisja zapoznała się z pismem Vulkan z dnia 12.03.2009 r. - odpowiedź na wniosek komisji w sprawie kosztów przygotowania opracowania w zakresie restrukturyzacji oświaty. 

Radny W. Ignasiński – kwota 58.000 zł nie jest mała, ale czasem, aby zaoszczędzić większe środki może warto wydać takie pieniądze, aby mieć argument, że restrukturyzacja jest zasadna. Natomiast, co zrobimy, że okaże się, iż rzeczywiście sieć mamy nienajlepszą, ale zmiana tej sieci nie przyniesie wcale oszczędności? Kwota chyba jest przesadna, chociaż takiej analizy nie dostaniemy za małe pieniądze. Cały czas zmierzam do tego, co będzie na wsiach, w których zlikwidujemy szkoły, co damy w zamian. Jest pytanie o zasadność przeprowadzenia restrukturyzacji. Widzimy potrzebę utrzymania miejsca na bibliotekę, przedszkole, zajęcia popołudniowe. W związku z tym pytanie czy zapewnienie tego rodzi oszczędności? Ma wątpliwości. Jeżeli jeszcze zwiększymy koszty dowozu, to chyba oszczędności nie będzie. 
Radny R. Szukajło – temat jest bardzo trudny, ale musimy o nim, rozmawiać. Pewne rzeczy wydają się oczywiste. Przy optymalizacji tej sieci szkół kwestia dojazdów jest najważniejsza. Musimy wyliczyć ile potencjalnie kosztowałyby nas dojazdy, co z obiektami, które pozostaną na wsiach puste, co może pozostać na wsiach. 
Radny W. Ignasiński – warto najpierw pomyśleć, co zostanie po likwidacji. Być może są pieniądze UE do wykorzystania, jeżeli chodzi o świetlice wiejskie. W naszej restrukturyzacji należałoby o to zadbać. Nie zgadzam się tylko z jednym, że to sobie wieś ma występować, aby powstała świetlica wiejska. My powinniśmy pomóc w tym. Korzystajmy ze środków unijnych, ale co będzie w momencie, kiedy środki unijne się skończą? Wówczas nie mówmy, że nas nie stać na prowadzenie świetlic. 

Radny R. Szukajło – mam propozycje, aby zapytać inne firmy o propozycje opracowania takich materiałów.  Mieszkańcy wsi powinni również opowiedzieć się w tym temacie. 
Przewodniczący Komisji – taki wniosek z poprzedniej komisji przekazano Burmistrzowi i czekamy na odpowiedź innych firm, 
Radny R. Kaczmarek – musimy wziąć pod uwagę, że dzieci sześcioletnie pójdą do szkoły. Na razie nie bierzemy tego pod uwagę. Również powinniśmy się spytać o zdanie dzieci i młodzieży na temat gdzie chcieliby chodzić do szkoły. 

Komisja wnioskuje o informację o gminach, które w niedawnym okresie przeprowadziły restrukturyzację sieci lub są w trakcie zmian (likwidacje szkół). Komisja Spraw Społecznych mogłaby odwiedzić gminę, aby porozmawiać na ten temat. Może udałoby się uzyskać odpowiedzi na pytania, co się udało, jakie poniesiono koszty, jakie przyjęto założenia, 
w których miejscach się pomylono, jak to wszystko funkcjonuje. 

Ad 5) Wnioski komisji. 
Radny W. Pawłowski – droga Siedlisko –Rychlik (koło posesji pana Paszki) poprawić zabezpieczenie rowu. 
Droga do budynków byłych PGR w Siedlisku – naprawić po okresie zimowym (dziury). 

Na terenie wsi Siedlisko pojawiają się nowe miejsca tzw. dzikie wysypiska śmieci. Wniosek o kontrole przez Straż Miejską tych terenów (zgodnie ze wskazaniem sołtysa). 

Radny R. Szukajło – w związku z planowaniem realizacji drogi 178, w myśl ustaleń Komisji Gospodarczej należałoby wykonać wszystkie drogi dojazdowe, dlatego wnioskuję do Burmistrza, aby wprowadzić do budżetu wykonanie dróg na ul. Rzecznej i Fredry. Jest to jednocześnie naprawa dróg po pracach kanalizacyjnych. 
Przewodniczący Rady W. Ignasiński – na ostatnim posiedzeniu komisji wyrażaliśmy opinię w sprawie nagród Burmistrza. Burmistrz Marek Kupś złamał prawo. Przyznał nagrody osobom nieuprawnionym. Wiem, że zrobił to całkowicie świadomie. Świadomie złamał prawo. Pod jego zarządzeniem jest podpis radcy prawnego D. Ciesielskiej. W dniu 3 marca około południa byłem osobiście u pana Burmistrza sugerując, aby nastąpiła zmiana decyzji. Niestety nic takiego się nie zadziało. Świadomym działaniem Burmistrza było złamanie uchwały Rady Miejskiej Trzcianki. Prawo miejscowe jest po to, aby je przestrzegać. Mam nadzieję, że mieszkańcy Trzcianki nie wezmą przykładu 
z Burmistrza, bo również mogą nie zgadzać się z uchwałą podatkową. Zostałem wprowadzony w błąd w trakcie uroczystości w dniu 3 marca. Burmistrz stwierdził cyt.: „przyznaliśmy w tym roku 4 nagrody i 4 wyróżnienia”. W związku z tym moje wystąpienie 3 marca było takie a nie inne. Po czym była informacja jednak o 6 nagrodach. Nie mogę udowodnić, że Burmistrz wprowadził mnie w błąd świadomie. Muszę przyjąć wersję, że może się przejęzyczył, ale ja w tą wersje nie wierzę. Chciałbym, aby Komisja Spraw Społecznych była poinformowana, jak wygląda sprawa nagród przyznawanych w dniu 3 marca br. 
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

    Protokolant 





Przewodniczący Komisji

Marzena Domagała 




        Henryk Król
