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Protokół nr 9/07

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji z 21 czerwca 2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

 Iwona Moraczyńska, Małgorzata Krzeszewska, Zbigniew Chojnacki.

Posiedzeniu przewodniczył Krzysztof Jacek Oświecimski – przewodniczący komisji.

Porządek posiedzenia został przyjęty przez aklamację.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Zatwierdzenie protokołu Nr 8/07 z  22 maja 2007 r.   .

3. Strategia Rozwoju Sportu w Gminie Trzcianka.

4.  Analiza stanu infrastruktury Sportowej na terenie Gminy.

5. Plan pracy komisji na II półrocze

6.  2007 r.
7. Zamknięcie posiedzenia.

Przygotowanie ośrodków wypoczynkowo-sportowych do sezonu turystycznego.
Przewodniczący komisji – na terenie gminy działa jeden ośrodek wypoczynkowy z 100 % udziałem gminy, w związku z powyższym poprosiłem panią M. Krzeszewską o udział w komisji i złożenie informacji dot. przygotowanie ośrodka do sezonu. Interesują nas obiekty sportowe, hotel, jak wygląda obłożenie na sezon jaki jest pani stosunek do planu restrukturyzacji ośrodka. W planie jako jedyne hasło odczytałem boisko sztuczne za dwa i pół miliona. W jakim stanie technicznym jest hotel.

Andrzej Cija – mam pytanie dla kogo ma być ten ośrodek, czy jest możliwość żeby zwiększyć sposób eksploatacji ośrodka. Jakie muszą być koszty, jakie pieniądze zyskamy. Czy jest dobry kierunek żeby zrobić sztuczne boisko, ile na nim zyskamy. 

Prezes spółki OSiR Małgorzata Krzeszewska -   Ośrodek w sezonie jest w pełni obsadzony.  Działki najbardziej ciekawe zostały sprzedane, ale teren pozostał mi do utrzymania, teren muszę posprzątać, oświetlić. Jako prezes, mam takie zdanie, że jako OSiR powinniśmy sprzedawać działki i mieć pieniądze na rozbudowę i modernizację hotelu aby wydłużyć sezon. Spółka powinna wybudować boisko uniwersalne aby  wydłużyć sezon.  Mamy tylko 4 domki usytuowane daleko. 

Krzysztof Oświecimski – na komisji gospodarczej zawnioskował żeby zrobić małe treningowe boisko i do tego salę.

Małgorzata Krzeszewska – takie rozwiązanie jest dobre, wtedy moglibyśmy zwoływać obozy zimą i wykorzystać ferie zimowe. Jednym z założeniem było żeby przenieść domki koło siłowni i podłączyć je do cieplika i kanalizacji żeby były całoroczne. 

Komisja wnioskuje żeby do końca lipca Prezes spółki OSiR dokonała analizy co Trzeba zrobić żeby ośrodek funkcjonował przez 12 miesięcy, nie patrząc na koszt,  jeśli to będzie spełnione to po wykonaniu ostatniej inwestycji, jak wtedy przedstawiała by struktura kosztów w pierwszym i drugim roku funkcjonowania. 

Andrzej Cija - można także powiedzieć inaczej, wszystko przekazać na majątek gminy i korzystając z pomocy architektury rozplanować wybudowanie sali i rozmieszczenie domków, określić  koszty realizacji tego przedsięwzięcia i końcowy efekt. Taki byłby drugi wniosek, z jakich pieniędzy te przedsięwzięcia będą realizowane, to panią prezes niech nie obchodzą.  Powinno być takie założenie, że ośrodek ma pracować przez 12 miesięcy. 

Przewodniczący komisji – proszę odebrać to co było mówione wcześniej jako wniosek komisji, komisja prosi o odpowiedź do końca lipca. 

ad. pkt. 3.

Strategia Rozwoju Sportu w Gminie Trzcianka

W związku z opracowywaniem Strategii Rozwoju Sportu w gminie Trzcianka, Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o wystąpienie z pismem do:

1) szkół podstawowych i gimnazjalnych, 

2) UKS,

3)  LZS w tym Biała i Rychlik

4) klubów sportowych, pana Kęcińskiego,

5) MDK

6) Spółki OSiR,

7) TKKF.

W informacji należy podać aktualny stan infrastruktury, bazy sportowej, sprzętu, określić potrzeby, kierunki działania, strukturę organizacyjną, plany na przyszłość. 

Komisja widzi potrzebę powołania, w miesiącu wrześniu, Rady ds. sportu działającej na terenie gminy Trzcianka. W związku z powyższym komisja prosi,   o wystąpienie z pismem do prezesów klubów, organizacji, stowarzyszeń sportowych w celu wytypowania kandydatów wchodzących w skład Rady. Informację powyższą należy przedstawić komisji do końca lipca.

Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje o zabezpieczenie i przytwierdzenie do ziemi bramek metalowych na boiskach funkcjonujących na terenie gminy.   
Plan pracy komisji na II półrocze stanowi załącznik do protokołu, plan został przyjęty przez aklamację. 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji 

/Maria Boduszek/ 





/  Krzysztof Oświecimski /
