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Protokół nr 3/07

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji 

z 10.01.2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu uczestniczyła Iwona Moraczyńska kierownik Wydziału Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki, trwało od godziny  11 do 13.00.

Posiedzeniu przewodniczył Krzysztof Jacek Oświecimski, zaproponował następujący porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu nr 2/06 z 27 grudnia 2006 r.

4. Zajęcie stanowiska w sprawie projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zatwierdzenia budżetu na 2007 r. ( dostarczono radnym na sesji Rady Miejskiej w dniu 23.11.2006 r.).

5. Przyjęcie planu pracy komisji na I półrocze 2007r. 

6. Sprawy skierowane do komisji.

6.  Wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Porządek posiedzenia został przyjęty przez aklamację.

Ad. pkt. 3.
Protokół nr 2/06 z 27 grudnia został przyjęty jednogłośnie, głosowało 3 radnych.

Ad. pkt. 4. 

Zajęcie stanowiska w sprawie projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zatwierdzenia budżetu na 2007 r. ( budżet dostarczono radnym na sesji Rady Miejskiej w dniu 23.11.2006 r.).

W toku dyskusji komisja wypracowała następujące wnioski do projektu budżetu na 2007 r. 

Do chwili obecnej komisja nie otrzymała odpowiedzi na wypracowane  wnioski w dniu 27 grudnia 2006 r. Brakuje odpowiedzi na wniosek nr 5, 6, 7, 9, 10 (rejestr wniosków).

Komisja na wypracowany wniosek nr 2 ( rejestr wniosków komisji) otrzymała odpowiedź. W związku  z ustną odpowiedzią   otrzymaną na Komisji Gospodarczej, w tej sprawie, przez Burmistrza Trzcianki   i uzyskaną odpowiedzią w rejestrze wniosków, komisja stwierdza rozbieżność pomiędzy uzyskanymi informacjami. Komisja prosi o wyjaśnienie sprawy. 

Komisja po zapoznaniu się z odpowiedzią na wniosek nr 3 ( rejestr wniosków) wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o wystąpienie z wnioskiem do wszystkich organizacji, stowarzyszeń aby informowali Urząd Miejski na jakie programy składają wnioski i z jakich     środków unijnych korzystają. 

Komisja podtrzymuje wniosek odnośnie uczestnictwa Przewodniczącego Komisji jako obserwatora w pracach komisji konkursowej. Komisja prosi o powiadomienie telefoniczne przewodniczącego komisji o terminie odbycia komisji.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki  o wystąpienie z wnioskiem do PEFRON, w terminie do 15 marca 2007 r,. o zakup „busa” 18 osobowego w celu  zabezpieczenia dowozów szkolnych i innych zajęć dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnej z terenu gminy Trzcianka. Komisja wnioskuje o zabezpieczenie kwoty 200 tys. na zakup samochodu z zadania budowa pomostu „Nowa Plaża” lub z działu 600.

Komisja wnioskuje o ujęcie w projekcie budżetu na 2007 pozycji zakup samochodu, który spełniał by wymogi związane z przewozem posiłków dla dzieci z Przedszkola w Białej oraz innych zadań związanych z pracą Urzędu. Komisja sugeruje rozpatrzenie możliwości nabycia samochodu na raty lub innej formie.

Komisja wnioskuje o rozwiązanie sprawy samochodów osobowych marki Polonez, które są na stanie Urzędu Miejskiego (sprzedaż, likwidacja).

Komisja wnioskuje o ujęcie w projekcie budżetu na 2007 r. kosztów związanych z  budową jednego boiska szkolnego na terenie gminy. Komisja wnioskuje o określenie kosztu budowy takiego boiska. Komisja proponuje wstępnie zabezpieczenia  kwoty 150 tys.

Komisja wnioskuje o zabezpieczenie w budżecie środków  w wysokości 10 tys. zł na budowę chodnika i   przesunięcie muru w Siedlisku.

Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków finansowych na dokończenie budowy chodnika i nawierzchni     ul. Dąbrowskiego, odcinek od ul. Strażackiej do ul. Wieleńskiej.

Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków finansowych na budowę nawierzchni i chodników ul.Staszica, zdaniem komisji zadanie to powinno znaleźć się w budżecie jako zadanie priorytetowe. Komisja prosi o informację jaką infrastrukturę posiada ta ulica.

Dział 75095  - Komisja wnioskuje o przesunięcie środków z tego działu  i przekazanie ich na działalność TDK, bo  jest to jednostka do organizowania imprez, 

· poz. 16- Noc Świętojańska-  w wysokości 35 tys.

· poz. 9 – Dni Trzcianki – w wysokości 10 tys.

· poz. 11- Dożynki Gminne – w wysokości 10 tys.

· poz. 15 – Powitanie Nowego Roku – w wysokości 10 tys.

· poz. 17 – Strong Man – w wysokości 10 tys.

· poz. 18 – letnie imprezy plenerowe 10 tys.

Natomiast środki z poz. 20 Turniej Międzynarodowy w piłce siatkowej w wysokości 10 tys.  przekazać do Klubu sportowego MKSMDK, względnie zorganizować konkurs.

Komisja wnioskuje o informację czy jest celowe przekazywanie środków finansowych na pozycję w budżecie Wspieranie przedsiębiorczości i badania wykopaliskowe, jeśli jest celowe to komisja prosi o informację, co było finansowane w poprzednim roku.

Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków w budżecie w wysokości 50 tys. na opracowanie dokumentacji i rozpoczęcia funkcjonowania monitoringu w Trzciance. Komisja wnioskuje o nawiązanie współpracy w powyższej sprawie z Spółdzielnią Mieszkaniową,  Powiatem, Policją, Agencjami Ochrony i wszystkimi zainteresowanymi współpracą.

Dział 8153 – działalność majątkowa -  komisja wnioskuje o informację jakich działań dotyczy ten zapis „monitoringowanie szkół” w wysokości 20 tys.

Komisja stwierdza niespójność pomiędzy zatwierdzonym WPI dla Gminy uchwalonym przez Radę Miejską Trzcianki Uchwałą Nr LVIII/379/06 z dnia 19 października 2006 r. z załącznikiem nr 13 do projektu budżetu gminy na 2007 r. Komisja wnioskuje o opinię prawną w tej sprawie, która uchwała obowiązuje.

Komisja stwierdza, że w związku z brakiem odpowiedzi na wypracowane wnioski komisji z dnia 27 grudnia 2006 r.  dot. budżetu na 2007 r., komisja nie zajmuje stanowiska do  przedstawionego projektu budżetu na 2007 r. aż do czasu uzyskania pełnych informacji i wyjaśnień.

Ad. pkt. 5.
Plan pracy 

Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji   

na I półrocze 2007

Styczeń

1. Analiza potrzeb klubów ubiegających się o dotacje w ramach konkursu.

2. Wypracowanie opinii do projektu budżetu gminy na 2007 rok.

3. Ustalanie planu pracy na I półrocze 2007 roku.

4. Sprawy wniesione do komisji.

Luty

1. Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie gminy.

2. Sprawy wniesione do komisji.

Marzec

1. Analiza działań promocyjnych Urzędu Miejskiego w celu podniesienia 

    atrakcyjności i przyciągnięcia inwestorów i turystów.

2. Strategia Rozwoju Sportu w Gminie Trzcianka.

3. Sprawy wniesione do komisji.

Kwiecień

1. Przygotowania do sezonu turystycznego.

2. Wizytacja placówek turystycznych na terenie Gminy Trzcianka.

3. Sprawy wniesione do komisji.

Maj

1.Analiza stanu infrastruktury Sportowej na terenie Gminy.

2.Sprawy wniesione do Komisji.

Czerwiec 

1. Analiza pracy Straży Miejskiej ,oraz określenia strategii działania na

     przyszłość.

2. Analiza pracy LZS.

2. Sprawy wniesione do komisji.

Komisja wnioskuje do Przewodniczącego rady Miejskiej Trzcianki o ujęcie tematów pracy komisji do planu Rady Miejskiej na rok 2007:

1. Stan bezpieczeństwa na terenie gminy.

2.  Strategia Rozwoju Sportu w Gminie Trzcianka.

 Ad. pkt. 6. Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje o przedstawienie radnym harmonogramu zebrań sołeckich na wybór sołtysa w gminie Trzcianka, jeśli jest to możliwe harmonogram taki komisja oczekuje na sesji w dniu 12 stycznia br. a jeśli nie to do 17 stycznia 2007 r.

Komisja wnioskuje o informację na temat jakie są plany wydzierżawienia na sezon letni pomieszczeń wypożyczalni sprzętu sportowego na jeziorem miejskim w związki z wypowiedzeniem warunków umowy dotychczasowym dzierżawcom. Odpowiedź na informację komisja oczekuje do dnia 20 stycznia 2007 r.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął trzecie posiedzenie.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek / 




/  Krzysztof Oświecimski /

