Protokół nr 14/08

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji 

z dnia 27 lutego 2008 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu udział wzięli pracownicy Urzędu Miejskiego:

1. Marian Patalas;

2. Witold Putyrski;

3. Mirosława Maćkowiak –Długosz;

4. Iwona Moraczyńska.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 14 do 15.30 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył Krzysztof Oświecimski – przewodniczący komisji, przywitał zebranych i zapoznał z porządkiem posiedzenia:

.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2.  Zatwierdzenie protokołu Nr 13/08 z dnia 11 stycznia 2008 r.  
3.  Zapoznanie się z koncepcjami budowy sal sportowych przy Gimnazjum nr 2  w Trzciance i Siedlisku.

4. Podsumowanie działalności sportowej za rok 2007  ( propozycje wyróżnień).

5. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania i cofania oraz wysokości stypendium sportowych i nagród przyznawanych zawodnikom za wysokie wyniki sportowe.

6.   Sprawy wniesione do komisji.
7. Wolne wnioski.

8.  Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt. 2.

Protokół nr 13/08 z 11 stycznia 2008 r. został przyjęty jednogłośnie, głosowało 3 radnych.

Ad. pkt. 3.

Zapoznanie się z koncepcjami budowy sal sportowych przy Gimnazjum nr 2  w Trzciance i Siedlisku.

Panowie  Marian Patalas i Witold Putyrski przedstawili na planszach koncepcję budowy sali sportowej przy Gimnazjum nr 2 w Trzciance oraz Siedlisku. Poinformowali, że projekty te przedstawione były dyrektorom i nauczycielom wychowania fizycznego, projekty cieszyły się dużym uznaniem  Po przedstawionych projektów nie wniesiono uwag.

Ad. pkt. 4

Podsumowanie działalności sportowej za rok 2007  ( propozycje wyróżnień).

Pani Iwona Moraczyńska poinformowała komisję, że podsumowanie działalności sportowej odbędzie się 19 lutego, wcześniej zostały wysłane pisma do klubów i stowarzyszeń sportowych z prośbą o podanie kandydatur do wyróżnień sportowych., Odpowiedzi oczekuje się 29 lutego, w związku z powyższym nie może dzisiaj poinformować jakie są propozycje wyróżnień. 

Poinformowała także, że z chwilą otrzymania propozycji wyróżnień listę skieruje do komisji w celu się z nią zapoznania.

Ad. pkt. 5.

Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania i cofania oraz wysokości stypendium sportowych i nagród przyznawanych zawodnikom za wysokie wyniki sportowe.

Komisja prosi o opinię  radcy prawnego czy zapis § 1  odnoszący się do zawodników nie posiadających licencji zawodnika, jest zapisem ustawowym. Czy podejmowana uchwała Rady Miejskiej może być podjęta bez zapisu: „ Nie posiadającym licencji zawodnika”. Zapis ten ogranicza w dużym stopniu przyznanie stypendium.

Ad. pkt. 6.

Sprawy wniesione do komisji.

Na posiedzenie komisji przyszedł mieszkaniec Trzcianki p. Stanisław Besereaba zamieszkały przy ul. Słowackiego, który poinformował  o zagrożeniu drogowym występującym na ulicy Słowackiego, zaproponował zamontowanie progów zwalniających.  

Ad. pkt. 7.

Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje o wystąpienie z wnioskiem do RDW o wycięcie odrostów drzew na drodze prowadzącej od wiaduktu do Piły.

Komisja wnioskuje o wystąpienie  z pismem do RDW o przełożenie, naprawienie chodnika przy Lubmorze. Chodnik jest dziurawy.

Komisja wnioskuje do Straży Miejskiej o spowodowanie uporządkowania terenu wokół posesji przy ul. Grunwaldzkiej, Powstańców Wielkopolskich, Konarskiego.

Komisja wnioskuje o utwardzenie i wyrównanie drogi prowadzącej do Kadłubka od drogi 180. Jeśli na utwardzenie drogi w tym roku zabraknie środków finansowych, to przynajmniej w roku bieżącym ją wyrównać, natomiast w przyszłym roku, utwardzenie tej drogi wprowadzić do budżetu.

Komisja wnioskuje o postawienie przy ul. Kopernika po stronie Polkomu znaku drogowego „zakaz parkowania pojazdów powyżej 10 minut”.

W związku z wcześniejszymi zapowiedziami pana Burmistrza, że będzie nadwyżka budżetowa, Komisja wnioskuje do pana Burmistrza, w imieniu Klubu radnych „Wspólnota Samorządowa” i przedsiębiorców , o kompleksową naprawę drogi na wysokości delegatury Starostwa Powiatowego, wjazd do posesji po byłym POM.

Komisja wnioskuje o wykonanie w tym roku I etapu wykonania parkingu na działce 1340 koło rzeki Trzcinicy przy skrzyżowaniu ul. Wiosny Ludów i Kopernika.

Ad. pkt. 8.

Zamknięcie posiedzenia.

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął 14 posiedzenie komisji.

Protokółowała 
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