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Protokół nr 15/ 08

z posiedzenia Komisji Sportu, Turystyki i Promocji Rady Miejskiej Trzcianki z 12 marca 2008 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności.

Posiedzeniu przewodniczył Krzysztof Oświecimski – przewodniczący komisji.

Przewodniczący komisji przywitał zebranych, zapoznał z porządkiem posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2.  Zatwierdzenie protokołu Nr 14/08 z dnia 27 lutego  2008 r.  
3. Podsumowanie działalności sportowej za rok 2007  ( propozycje wyróżnień).

4. Zapoznanie się z opinią radcy prawnego do zgłoszonych uwag do projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania i cofania oraz wysokości stypendium sportowych i nagród przyznawanych zawodnikom za wysokie wyniki sportowe.

6.   Sprawy wniesione do komisji.
7. Wolne wnioski.

8. Wizja w terenie- oznakowanie i stan ulic i chodników na terenie miasta.

8.  Zamknięcie posiedzenia.

Porządek został przyjęty przez aklamację.

Ad. pkt. 2.

Protokół Nr 14/08 z 27 lutego 2008 r. został przyjęty jednogłośnie, za głosowało 4 radnych.

Ad. pkt. 3.

Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z propozycjami wyróżnień   na podsumowaniu  sportu za rok 2007 r. Podsumowanie  odbędzie się 19 marca w sali konferencyjnej w OSiR. Do zgłoszonych propozycji komisja nie wniosła uwag. Propozycje stanowią załącznik do protokołu.

Ad. pkt. 4.

Komisja zapoznała się z opinią radcy prawnego do projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych przyznawanych zawodnikom za wysokie wyniki sportowe. Opinie stanowią załącznik do protokołu.

Komisja wnioskuje o sporządzenie w oparciu o ustawy: o kulturze fizycznej, która mówi o zawodnikach bez licencji  i o ustawie o sporcie kwalifikowanym  dot. zawodników z licencją,  w jakim zakresie, zgodnie  z  ustawami, komisja może przystąpić do pracy nad uchwałą, żeby projekt uchwały doprecyzować   do potrzeb.  Uchwała musi uwzględniać sport kwalifikowany żeby można było zaliczyć licencje zawodników. 

Pani Moraczyńska poinformowała mnie, że nie wszystkie koszty mogą być kwalifikowane do rozliczeń z budżetem. Komisja prosi o  informację jakie to są koszty. Uchwała musi uwzględniać sport kwalifikowany, żeby można było zaliczyć licencje zawodników. Proszę o informację jakie przepisy kwalifikują koszty. Uchwałę naszą musimy podjąć przed zatwierdzeniem budżetu na 2009 r. 

Komisja prosi Referat  Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy o sporządzenie takiego projektu uchwały, który byłby uzupełniony o uwzględnienie zawodników z licencjami .

Wszystkie otrzymane wnioskowane materiały proszę o przesłanie członkom komisji. 

Ad. pkt. 5.

Sprawy wniesione do komisji.

Komisja otrzymała pismo Komisariatu Policji w Trzciance dot. informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za rok 2007.

Ad. pkt. 6. Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje o budowę chodnika na ul. Spokojnej,  po prawej stronie idąc do ul. 27 Stycznia w Trzciance.

Komisja nie zgadza się z udzieloną odpowiedzią na zgłoszony wniosek:

· nr 77, znak drogowy był  w tym rejonie już wcześniej usytuowany, ale został skradziony, należy ponownie postawić brakujący w tym miejscu znak drogowy;

· nr 82  - rada sołecka na wyrównanie tej drogi nie posiada środków, w związku z powyższym komisja poprosiła firmę  transportową p. Męskich o udzielenie nieodpłatnej pomocy ( koparka i wyrówniarka)  potrzebnej do wyrównania tej drogi. Natomiast tłuczeń potrzebny do wyrównania drogi zakupi Urząd Miejski ze środków rezerwy budżetowej. 

· nr 84 - pan Burmistrz na sesji stwierdził, że jest nadwyżka budżetowa, w związku z pojawieniem się takiej informacji komisja prosi o realizację wniosku.

Komisja wnioskuje o posprzątanie terenów wokół Trzcianki.   Komisja sugeruje aby akcja sprzątania, z udziałem trzcianeckich szkół, była wykonana do 15 kwietnia  pod hasłem „sprzątanie gminy”. 

Komisja wnioskuje o informację dotyczącą stopnia  działalności firmy Asfalt Polski, komisja wnioskuje o zorganizowanie wyjazdu do tej firmy.

Komisja wnioskuje o analizowanie co kwartał wykonania budżetu gminy z zakresu działania komisji.

Komisja prosi o przedstawienie informacji do 27 marca 2008 r. w sprawie  realizacji zadań zapisanych w budżecie;

1. zakupu auta dla Policji, Straży Pożarnej, Straży Miejskiej  - kiedy nastąpi zakup, jaki samochód i za jakie pieniądze, jeśli brakuje środków dołożyć z nadwyżki budżetowej;

2. monitoring w mieście  - kamery na placu Pocztowym;

3. stopień przygotowania prac związanych z budową boiska sportowego przy SP nr 3, czy dalej są środki na dofinansowanie budowy boisk sportowych i czy zostały wysłane wnioski o dofinansowanie z naszej gminy,

4. czy w związku z nieterminowym wykonaniem budowy ul. Dąbrowskiego i Ogrodowej   zostały naliczone kary umowne, jeśli tak  to w jakiej wysokości.

Komisja prosi o podanie, do czasu odbycia sesji w dniu 27 marca 2008 r., informacji dot. całkowitego kosztu związanego z wyjazdem p. Burmistrza do Izraela.

Komisja prosi o informację czy nadal Straż Miejska dowozi obiady z Trzcianki do przedszkola w Białej.

Ad. pkt. 7. 

Wizja w terenie- oznakowanie i stan ulic i chodników na terenie miasta.

Po wizji w terenie, komisja wnosi: 

 Ulica Konarskiego – przycięcie odrostów drzew po prawej stronie  

                                      Odmalować usytuowane bramki.

Ulica Ogrodowa     - rozpatrzyć sprawę postawienia znaku drogowego  zakazu postoju samochodów stojących po lewej stronie  na chodniku,

Ulica Grunwaldzka, Powstańców. Wlkp., Koniarskiego  - oczyścić tereny przy posesjach,

Ul. 27 stycznia –  położyć chodnik przy Przedszkolu;

Ul. Parkowa – przed projektowaniem chodnika odbyć wizję lokalną celem ustalenia, w którym miejscu ma być budowany. Rozpatrzyć spr. wycinki drzew rosnących przy budynkach.

Ul. Piotra Skargi i Konopnickiej – rozpocząć wycinkę drzew po prawej stronie, w kierunku miasta , drzewa zawężają chodnik, co powoduje, że nie jest zgodny z przepisami o skrajni ulicy,

Ul. Reymonta – wyciąć drzewo, wykonać chodnik obustronny. Uporządkować  teren pomiędzy łącznikiem ul Konopnickiej z Żeromskiego (koło posesji Muzeum)Komisja proponuje  teren ogrodzić i   przeznaczyć dla Muzeum.

Ul. Choipina – ustawić znak postoju po jednej stronie ulicy na całej jej długości, przyciąć drzewa ( szczególnie przy posesji nr 20).

Pl. Pocztowy – co z budynkiem przyjętym przez Joskin, uporządkować i ogrodzić ten teren,

Ul. Dąbrowskiego – ustawić znak drogowy ograniczenie postoju po jednej stronie ulicy na całej jej długości,

Ul. Wieleńska – postawić brakujący  znak drogowy ograniczenia szybkości 40 km /ha , od ogródków do miasta, zlikwidować słup poenergetyczny na narożniku do ul Staszica;

Ul. Tetmajera – na wysokości firmy Gaspol usunąć złamany słup, przeprowadzić  remont cząstkowy ulicy, dziury.

Ul. Sikorskiego – działkę pomiędzy piekarnią Bochenek , sklepem meblowym a torami kolejowymi  uporządkować.

Przy markecie Polo jest  zbite lustro usytuowane na  chodniku , wymienić je.

W całym mieście zrobić przegląd drzewostanu i wyciąć zwisające nad jezdnią niebezpieczne  konary. 

Ad. pkt. 8.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia prze4wsodniczący komisji zamknął 15 posiedzenie komisji.

Protokółowała 
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