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Protokół nr 16/08

z posiedzenia Komisji Sportu, Turystyki i Promocji Rady Miejskiej Trzcianki z 16 kwietnia 2008 r.

Posiedzenie odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki i trwało od godziny 14 do 15.15.

Do czasu przybycia na posiedzenie Przewodniczącego komisji, posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – zastępca przewodniczącego komisji.

Obecni zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Maria Doczekała – dyrektor SP3 w Trzciance;

2. Iwona Kubisiak – przedstawiciel Rady Rodziców przy Szkole Nr 3;

3. Komar Józef – nauczyciel WF w SP Nr 3.

Radny Andrzej Cija otworzył posiedzenie, witając zebranych. Przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty przez aklamację:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2.  Zatwierdzenie protokołu Nr 15/07 z dnia 12 marca  2008 r.  
3.  Lokalizacja pływalni oraz  boiska sportowego przy SP Nr 3. 

4.   Sprawy wniesione do komisji.
5.   Wolne wnioski.

6.   Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt. 3.

P. Kubisiak Iwona – Rada Rodziców przy SP 3 sporządziła pismo do Burmistrza w sprawie zmiany lokalizacji budowy boiska przy SP3.  Proszę, aby do czasu otrzymania odpowiedzi od p. Burmistrza wyłączyć ten temat z dyskusji. Rada Rodziców nie będzie do tego czasu się wypowiadała. 

P. Maria Doczekała – ja, jako dyrektor szkoły, także wstrzymuję się od dyskusji na temat lokalizacji boiska, aż do chwili otrzymania odpowiedzi od Burmistrza na pismo Rady Rodziców. 

Radny Andrzej Cija – tematem dzisiejszego posiedzenia jest punkt lokalizacja boiska sportowego przy SP 3, więc jako komisja musimy się nim zająć, niezależnie od tego  jaki jest głos Rady Rodziców i pani Dyrektor.  My, też jesteśmy mieszkańcami tego miasta, tez chcemy mieć coś do powiedzenia w tym temacie. Według mojej wiedzy, termin złożenia wniosków jest 30 kwietnia i nic nie stoi na przeszkodzie, żeby złożyć wniosek z lokalizacją  boiska w tym miejscu, którą proponuje Rada Rodziców. 

Na posiedzenie komisji przybył pan Kierownik Referatu Witold Putyrski.

Radny Andrzej Cija – stanowisko zaproszonych gości jest takie, że Rada Rodziców   skierowała pismo do pana Burmistrza i oczekują na odpowiedź i w chwili obecnej do otrzymania odpowiedzi od p. Burmistrza nie będą dyskutować w tym temacie. 

P. Witold Putyrski – jeśli jest to pismo od Rady Rodziców, które otrzymałem dzisiaj nie odpowiada na pytanie.  My, jako Urząd mamy dwie możliwości: składamy pism, wniosek do 30 kwietnia z tą lokalizacją jaka jest. Albo nie składamy  wniosku w tym roku, i rozmawiamy o zagospodarowaniu całego terenu przy szkole. Takie jest stanowisko pana Burmistrza. 

Radny Andrzej Cija – do 30 kwietnia ma być złożony wniosek , czy jesteśmy w stanie skompletować dokumenty na inną lokalizację do tego terminu.

P. Witold Putyrski – moim zdaniem nie. Potrzebne jest zgłoszenie. 

Radny Andrzej Cija – staram odpowiedzieć na pytanie, czy zmiana lokalizacji pociągnie za sobą konieczność takiej przeróbki dokumentacji, że nie jesteśmy w stanie złożyć wniosku w tym roku. Jakie dokumenty muszą być zmienione.

P. Witold Putyrski – od początku należy zacząć:

· badanie geologiczne gruntów w nowym miejscu,

· zgłoszenie na budowę,

· wykonanie nowych przedmiarów i kosztorysów,

· nowa dokumentacja w zakresie odwadniania terenów.

Radny Andrzej Cija – nie raz apelowaliśmy o przeanalizowanie propozycji komisji, która przychyla się do propozycji Rady Rodziców i przedstawienie komisji plusów i minusów dwóch lokalizacji boiska z uwzględnieniem docelowej budowy sali sportowej dla szkoły  SP nr 3.

Byliśmy na spotkaniu  w szkole, gdzie obecni byli przedstawiciele Rady Rodziców, dyrekcja szkoły i nauczyciele w-f, wszyscy obeszliśmy po terenie i tam zaprezentowano nam ich propozycje. Jest to dobre, trzyma się całości.

P. Witold Putyrski – propozycje w-f nie zawsze idą w parze z wymaganiami technicznymi, które obiekty muszą spełniać. 

Radny Andrzej Cija – czy taka analiza została przez fachowca przeprowadzona. Proponować każdy może, oczywiście nie będzie nauczyciel w-f decydować o sprawach budowlanych. Ale jeśli dyrekcja i nauczyciele proponują takie rozwiązanie i za tym przemawia lokalizacja  trzech boisk, bieżni.

P. Witold Putyrski – boisko zostało zaprojektowane zgodnie z wymaganiami Ministerstwa Sportu. Rozwiązania zastosowane nie są najlepsze. Chociaż sam fakt ogrodzenia boiska naokoło siatką 4 m. na boisku szkolnym. Ministerstwo tak to interpretuje, że to nie są boiska, których celem nie jest budowanie boiska na boisku szkolnym, one mają być ogólnodostępne. W moim przekonaniu odpuściłbym sobie składanie wniosku w tym roku. Wymagania przewyższają , należy zająć się zagospodarowaniem całego terenu szkolnego. Jeśli dostaniemy dofinansowanie na jedno boisko przy szkole nr 2 , to będzie dobrze.  Musimy mieć czas na kompleksową analizę. Mamy w budżecie 350 tys. nie za dużo nam zabraknie. Mamy dwa różne programy. W szkole Nr 2 program „Blisko Boisko” jest to budowa boiska wielofunkcyjnego . Drugi program „Moje Boisko” to zespół boisk z boiskiem piłkarskim, siatkarskim z zapleczem szatniarskim. Program ten jest zapowiedziany przez Premiera i ma być realizowany do 2012 roku.  W tym roku województwa wielkopolskiego, pewne są 36 boisk , założenia są takie, że do roku 2012 w każdej gminie takie boisko ma powstać.  Dofinansowanie wygląda tak, że 333 tys. daje budżet państwa, 333 tys. daje budżet samorządu wojewódzkiego. Program  jest dobrze przygotowany, przygotowana jest dokumentacja techniczna typowa. Jest ona za darmo. Złożyliśmy akces do tego programu. Kolejny program to boiska i sale gimnastyczne Regionalnego Programu Operacyjnego, nabór wniosków konkursowych nie został jeszcze uruchomiony.  Jest sporo wieloletnich takich programów. 

Radny Andrzej Cija – uważam, że nie należy odpuszczać zrobienia tego boiska w tym roku i należy projektować tak żeby za te pieniądze wykonać. Dobrze by było żeby do dnia 25 kwietnia architekt wypowiedział się odnośnie jednoznacznego stwierdzenia , że ta zamiana ma sens. Jeśli architekci stwierdzą, że ta zamiana nie ma sensu, to składamy wniosek do 30 kwietnia.

P. Witold Putyrski – opinie architektów naszych są różne i jest taka, że lokalizacja przyszłej sali gimnastycznej w miejscu gdzie ma być to boisko architektonicznie i funkcjonalnie lepiej się komponuje niż w innym miejscu. 

Radny Andrzej Cija – kto ma podjąć decyzję o lokalizacji. 

P. Witold Putyrski – są dwa wyjścia, składamy wniosek do 30 kwietnia z tą lokalizacją, która jest, albo odkładamy złożenie wniosku na rok przyszły. Uważam że gra jest warta świeczki odłożyć  sprawę i zrobić koncepcję zagospodarowania tego terenu. 

Radny Andrzej Cija – jeżeli powiemy dzisiaj, że sala ma być w tym miejscu gdzie ma być boisko i to ma sens, i jak będzie stwierdzenie architekta i burmistrza, że to ma sens, to wtedy możemy nie składać wniosku staramy się zaprojektować i zrobić za 350 tys. 

Przewodniczący komisji Krzysztof Oświecimski – lokalizacja nie ma żadnego znaczenia, projekt jest projektem. 

Witold Putyrski – załącznikiem do wniosku jest zgłoszenie do Starostwa, jest oświadczenie Burmistrza o prawie dysponowania gruntem. Jest także dokumentacja dot. odwodnienia terenu. 

Radny Andrzej Cija – jeżeli nie złożymy wniosku, to w miesiącu maju powinno być koncepcja zagospodarowania tego terenu i zlecenie wykonania boiska za 350 tys. Architektom powinniśmy zadać proste pytanie, gdzie sala ma być usytuowana.

Lokalizacja pływalni.

Witold Putyrski – mogę powiedzieć stanowisko p. Burmistrza, że lokalizacja pływalni powinna być przy Gimnazjum Nr 1. 

Przewodniczący komisji – stawiam wniosek aby p. Burmistrz w formie uchwały, na sesję, przygotował projekt uchwały w sprawie wskazania lokalizacji miejsca na pływalnię. Do projektu uchwały  swoje opinie wypowiedzą kluby i komisje.

Radny Andrzej Cija – w sprawie budowy boiska nic nie stoi na przeszkodzie, że składamy wniosek do 30 kwietnia, dostaniemy dobrze, Równocześnie   walczymy o zmianę lokalizacji tego boiska.

Witold Putyrski – boiska z wielkim płotem, nie są dla szkół, są to boiska osiedlowe. 

Komisja wnioskuje o przekazanie komisji do końca maja, o ostateczne stanowisko Burmistrza co do lokalizacji boiska przy SP nr 3, stanowisko powinno być  poparte opinią fachowców.

Radny Andrzej Cija – co do lokalizacji pływalni to się zgadzam, nie może być tak, że Burmistrz mówi, że nie może być opracowana koncepcja, bo do dzisiaj Rada nie ustaliła jej lokalizacji.  

Ad. pkt. 4. Wolne wnioski.

 Komisja wnioskuję o przekazanie informacji na jakim etapie jest zakup samochodu dla Straży Miejskiej. 

Komisja wnioskuję o sfinansowanie zakupu samochodu dla Policji.

Protokółowała 




Przewodniczący komisji 

/ Maria Boduszek / 
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