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Protokół nr 20/08
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i promocji 

z 18 września 2008 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Bożena Niedźwiecka- skarbnik gminy, Komendant Straży Miejskiej Mariusz Rozpłoch,  Witold Putyrski – kierownik Referatu, Danuta Ciesielska – radca Prawnu Urzędu Miejskiego.

Posiedzenie odbyło się w Sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki i trwało od godziny 1400do 1800. Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji Krzysztof Oświecimski.

Temat posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Zatwierdzenie protokołów Nr 18/08 z dnia 18 czerwca 2008 r. i 19/08 z 3 września 2008 r. 

3.  Analiza projektu Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki  w spr. Wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego w Trzciance oraz w sprawie stypendiów sportowych finansowanych ze środków budżetu Gminy Trzcianka.

4. Analiza realizacji budżetu Gminy Trzcianka z zakresu działania komisji.

5. Strategia Rozwoju Społeczno- Gospodarczego Gminy Trzcianka na lata 2008 – 2015.

6. Monitoring – stopień realizacji

7. Sprawy wniesione do komisji.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Porządek posiedzenia został przyjęty przez aklamację.

Na wstępie posiedzenia komisji Przewodniczący poprosił nowo wybrany Komendant Straży Miejskiej Mariusz Rozpłoch przedstawił  plan działań Straży Miejskiej na najbliższe 11 miesięcy. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. pkt. 2.

Protokół nr 18/08 z 18 czerwca 2008 r. i Nr 19/08 z 3 września 2008 r. został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 4 radnych. 

Ad. pkt. 3.

Analiza projektu Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki  w spr. wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego w Trzciance oraz w sprawie stypendiów sportowych finansowanych ze środków budżetu Gminy Trzcianka.
Przewodniczący komisji – czy można w jednej uchwale zawrzeć, oczywiście zmieniając tytuł uchwały, wszystko tj. . wspierania sportu kwalifikowanego i  niekwalifikowanego.  Wersja Burmistrza jest uproszczona i do końca nie czytelna.

Danuta Ciesielska – nie ma przeciwwskazań, przeszkód formalno-prawnych. Ale należy podzielić uchwałę na rozdziały  dot. sportu kwalifikowanego i niekwalifikowanego.  Zmienił by się tytuł uchwały.

Komisja stoi na stanowisku, że na sesji 24 września 2008 r. będą podjęte dwie uchwały:

1. w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych przyznawanych zawodnikom za wysokie wyniki sportowe;

2. warunków i trybu wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego w gminie Trzcianka oraz w sprawie stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym
Uwagi do projektu uchwały – wersja p. Burmistrza:
1. dopisać do § 5.1. zwrot: „wyjątkowo w 2008 r. do 15 grudnia”,

2. § 6.1.  otrzymuje brzmienie: „ Stypendium przyznawane są w formie pieniężnej na okres 6 miesięcy tj. od 1 stycznia do 30 czerwca i od 1 lipca do 31 grudnia, 
3. doprecyzować § 6.3.  odnośnie określenia kryteriów kiedy przyznawana jest maksymalna wysokość stypendium tj. 1000 zł.,
4. § 8.1. – wykreślić punkt 4 – zawodnik zaprzestał zamieszkiwać na terenie gminy Trzcianka,

5. § 10 – wykreślić.

Uwagi do projektu uchwały- wersja komisji:

 § 2.1. 4 – wykreślić słowo „ nieodpłatnie”.

Komisja wnioskuje o zabezpieczenie w budżecie gminy środków finansowych na realizację w/w uchwał.

Zaproponowane zmiany komisja przyjęła przez aklamację.
Ad. pkt. 4.

Analiza realizacji budżetu Gminy Trzcianka z zakresu działania komisji.

Witold Putyrski – przedstawił komisji dokumentację techniczną boiska przy SP 3 z folii poliuratynowej i bez ogrodzenia. Boisko miało być ogrodzone 4 m siatką z logiem PZU. Te wymagania zostały odrzucone, kosztorys pierwotny wynosił ok. 590 tys. zł. Zrobiliśmy przetarg bez ogrodzenia i bez logo, wpłynęła jedna oferta firmy ze Szczecina, firma zaproponowała budowę boiska za 490 tys. zł brutto.  Należy do tej inwestycji dołożyć 170 tys. zł. 
Andrzej Cija – na Komisji Gospodarczej wnioskowałem o jednoznaczną opinię architektów czy boisko i sala przy szkole nr 3 może być dowolnie usytuowane. Wiem, że 23 września odbędzie się ten zespół architektów, rozumiem, że ktoś takie pytanie zada, że lokalizacja boiska nie koliduje w tym miejscu  w żaden sposób  z realizacja  docelowej   pełnowymiarowej Sali  sportowej.
Komisja prosi  o powiadomienie o   spotkaniu architektów Przewodniczącego Komisji Gospodarczej.
Komisja wnioskuje o jednoznaczną informację architektów czy boisko i sala przy szkole nr 3 może być dowolnie usytuowane. Wiem, że 23 września odbędzie się   zespół architektów, rozumiem, że ktoś takie pytanie zada, że lokalizacja boiska nie koliduje w tym miejscu  w żaden sposób  z realizacją  docelowej   pełnowymiarowej Sali  sportowej.

Komisja prosi    powiadomić o   spotkaniu architektów Przewodniczącego Komisji Gospodarczej.
Witold Putyrski – jutro odbędzie się przetarg przy szkole podstawowej nr 3, myślę, że 300 tys. może brakować środków. Boisko wielofunkcyjne. Brakuje ogrodzenia i nie będzie znaku PZU. 
Przewodniczący komisji – poprosił p. Putyrskiego o przedstawienie i omówienie dokumentacji technicznej budowy chodnika przy dworcu PKP.

Witold Putyrski – chodnik przy dworcu budowany był na terenie PKP. Inwestycja podlegała zgłoszeniu do Starostwa, zgłoszenie zostało przyjęte, uzgodnienia ustne z PKP były.

Edward Jurys – z tej wypowiedzi wynika, że gmina może robić wszędzie.

Witold Putyrski – odnoszę takie wrażenie , że jakbyśmy wycieli tylko dla swojego terenu i zostawili teren przed PKP, to byśmy się spotykali w tym samym temacie, i byśmy obrywali, że tego nie zrobiliśmy.  Nie bardzo teraz rozumiem o co chodzi?

Przewodniczący komisji -  pytanie jest zasadnicze, czy ktoś nas w tym temacie pytał. 

Witold Putyrski – rozumiem, że Rada wyraziła swoją opinię przeznaczając pieniądze na  ten cel.  Dokumentacja techniczna na posiedzeniu Komisji Gospodarczej była przedstawiana. Faktem jest, że wtedy na komisji , nie zwróciłem uwagi, ze tam jest także teren PKP. Przyznaję, ze tak nie było.
Przewodniczący komisji – faktem jest, że jeśli był chodnik projektowany to nie znaczy, że ze własnych środków będziemy go realizowali. Jaki jest koszt chodnika. Czy dostane dokumenty dotyczące zgody Starostwa i dysponowanie gruntem.

Witold Putyrski – nie wiem ile ta część kosztowała.  Dokumenty można zobaczyć w godzinach pracy Urzędu. 
Od momenty zakończenia sesji zostały rozpisane przetargi na budowę ul. Tetmajera, Matejki, Broniewskiego, Konopnickiej i Reymonta. Rozstrzygnięty został przetarg ma boisko jutro na boisko drugie. W międzyczasie wybrano wykonawcę na budowę wodociągu w Runowie i rozpisano przetarg na budowę wodociągu w Siedlisku.
Andrzej Cija – wiem, ze w siedlisku na sale SA opracowane dwa warianty, jaka jest różnica w cenie, dobrze by było żebyśmy jaklo komisja się z tym zapoznali.  Chciałbym wiedzieć na co będzie rozpisywany przetarg. 

Witold Putyrski – powiem jakie działania podjąłem, moim zdaniem do końca tego roku należy odpuścić budowę Sali w Siedlisku. Ja namawiam p. Burmistrza, Burmistrz jest coraz bliżej tego jeśli znajdzie akceptacje u państwa, to będzie to najlepsze rozwiązanie. Rozpisaliśmy konkurs na koncepcje obydwu sal przy Gimnazjum Nr 2 i przy Siedlisku zakładając salę o wymiarach 30 m x 19 szerokości. Zostały uszczegółowione warunki do składania wniosków o dofinansowanie i tam został narzucony rozmiar Sali tj. 36x 20, w związku z tym projekt pierwotny został zakończony w Werski papierowej, natomiast nie ma skończonych kosztorysów inwestorskich na pierwszą mniejszą wersję, nie wiem bo jej w tej chwili nie ma. Na dzień dzisiejszy mamy złożony wniosek, ocenę formalna przeszedł pozytywnie, i przeszedł do II etapu oceny strategicznej.  Jak dostaniemy dofinansowanie w granicy 75 % to warto wybudować sale dużą bo ktoś nam funduje. O tym będziemy wiedzieć w grudniu.

Przewodniczący komisji – jakie są środki i możliwości na pozyskanie środków na termomodernizację.

Witold Putyrski – jest możliwość pozyskiwania środków, ale4 do tej pory program ten nie jest jeszcze uruchomiony ma to nastąpić w IV kwartale tego roku.  W związku z tym składamy wniosek i czekamy. Nie wyklucza to rozpoczęcia robót. Dwie szkoły maja opracowana dokumentacje na termomodernizacje to jest SP nr 3  G nr 1.  Koszt każdej ok. 2.600.000 zł. 

Przewodniczący komisji – pan Burmistrz nie realizuje budżetu w temacie pudowa pływalni w Trzciance.

Inwestycje  związane z zakresem działania komisji nie zostały przez p. Burmistrza podjęte żadne działania, realizacja budżetu za I półrocze jest na poziomie bliskim zero, poza małymi koncepcjami  i dokumentacjami.  
Komisja prosi o wyjaśnienie sprawy finansowania Hali widowiskowo- sportowej, zostało zatwierdzone zwiększenie dotacji na utrzymanie Hali,  jakie są powody   umniejszenia środków na Halę.

Ad. pkt. 5.

Strategia Rozwoju Społeczno- Gospodarczego Gminy Trzcianka na lata 2008 – 2015.
 Strategia została rozdana radnym na posiedzeniu komisji, w związku z tym, że opracowanie jest obszernym materiałem, punkt ten zostanie analizowany na kolejnym posiedzeniu komisji.
Ad. pkt. 6.

Monitoring – stopień realizacji

Witold Putyrski - Sprawa monitoringu, oglądaliśmy wiele koncepcji, pan Burmistrz prowadzi rozmowy z Policją. Sprowadza się do tego, że będzie radiowy przesył z przekaźnikami na wieży kościelnej. Problem monitorowania kamer  żeby było skutecznie  pogląd musi trwać cały czas. Liczebność Straży Miejskiej musiałaby być wiele razy większa. Także wersja najtańsza bierzemy pod uwagę, nagranie i daje nam potwierdzenia faktu dewastacji. Mamy koncepcję na papierze. Była sesja poświęcona bezpieczeństwie, Komendant Wojewódzki Policji wyraził, że nie chcą takiego rozwiązania bez dodatkowych etatów ze strony Gminy.
Z informacji pana Kierownika W. Putyrskiego wynika, że nie ma żadnej opracowanej koncepcji monitoringu miasta i w terminie do kolejnego posiedzenia komisji, komisja wnioskuje o przedstawienie koncepcji oraz  stopienia  jej realizacji na terenie miasta.

Ad. pkt. 7.

Sprawy wniesione do komisji.

 Przewodniczący komisji – na sesji będziemy zatwierdzać dwa warianty uchwał. Pierwsza  w sprawie działań gminy Trzcianka na lata 2008-2012 na rzecz poprawy sytuacji mieszkaniowej wersja p. Burmistrza oraz drugi projekt uchwały wersja Porozumienia Społecznego w sprawie 

działań gminy Trzcianka na lata 2008-2012 na rzecz poprawy sytuacji mieszkaniowej . 

Komisja jednogłośnie, pozytywnie opiniuje projekt uchwały sporządzony przez Porozumienie Społeczne jako najdalej idący. 
Komisja prosi p. Burmistrza o przekazanie na najbliższą sesję informację nt. stopnia realizacji budowy boiska we wsi Biała, zdaniem komisji zostały  ustalone dwie lokalizacje budowy boiska we wsi.

Ad. pkt. 8.

Wolne wnioski.

W związku z otrzymaną odpowiedzią  w spr. wyjazdów służbowych p. Burmistrza, komisja wnioskuje o uzupełnienie informacji o wykaz podróży służbowych do 15 września, informacja przedstawia podróże do końca sierpnia 2008 r. 
Komisja wnioskuje o usunięcie odrostów wokoło drzew rosnących przy drodze Trzcianka – Piła.

Komisja wnioskuje o postawienie znaku drogowego zakaz postoju do 10 minut na całej długości ulicy 27 Stycznia w Trzciance w godzinach od 600-22.00
Komisja wnioskuje o przesunięcie przejścia dla pieszych  przy skrzyżowaniu ul. Wiosny Ludów i Sikorskiego.
Ad. pkt. 9.

Zamknięcie posiedzenia.
 Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia, przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/Maria Boduszek / 




/ Krzysztof Oświecimski / 

