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Protokół nr 21/08
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji 

z 29 października 2008 r.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Marek Szczyglewski – kierownik Hali widowiskowo-sportowej, Małgorzata Wojtaszyn – inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki i Witold Putyrski – kierownik Referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki. Posiedzenie odbyło się w Sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki i trwało od godziny 1400do 1630. Posiedzeniu przewodniczył Krzysztof Jacek Oświecimski – przewodniczący komisji.
Przewodniczący komisji przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty przez aklamację.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Zatwierdzenie protokołów Nr 20/08 z dnia 18 września 2008 r.  

3. Hala widowiskowo-sportowoa, analiza stanu po pięcioletnim okresie użytkowania.

4. Monitoring – stopień realizacji

5. Sprawy wniesione do komisji.

6. Wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt. 2.

Protokół nr 20/ 08 z 18 września 2008 r. został zatwierdzony jednogłośnie.

Głosowało 4 radnych.

Ad. pkt. 3.

Hala widowiskowo-sportowa, analiza stanu po pięcioletnim okresie

użytkowania.

Marek Szczyglewski – kierownik Hali widowiskowo-sportowej w Trzciance. W okresie gwarancji zostały wymienione siedzenia, zostały wymienione rury, a także wiele innych rzeczy, które na bieżąco staraliśmy się naprawiać w porozumieniu z Mitexsem.  Także takie drobniejsze sprawy udało się wyegzekwować za które nie płaciliśmy. Ostatni przegląd który robiliśmy wspólnie z Mitexem to wszystkie punkty, które zostały wyłożone Miteksowi zostały zrobione. Mam na myśli wyremontowanie schodów zewnętrznych, odpływy z kwietników, wymiana skorodowanych grzejników gdzie są natryski. Zrobione zostały opierzenia na dachu. Zostały zamontowane, tam gdzie brakowało, banery.   Zlikwidowane zostały  przecieki na łączniku.  Na dzień dzisiejszy wszystkie sprawy związane z przeglądem robione są na bieżąco.  Wszystkie prace wykonane są potwierdzone i są protokoły wykonania.  Cały czas jest problem z szybami na galerii, które pękają. Uważam, że w przyszłości należy pomyśleć o innym rozwiązaniu. Do dnia dzisiejszego wymieniliśmy szyb ok. 15. 
      Przewodniczący komisji – jak jest wykorzystany obiekt  jaki jest stosunek wykorzystania tego obiektu, jaka jest partycypacja w kosztach ile płaci Urząd Miejski a ile Powiat. W budżecie zostało zrobione zwiększenie na potrzeby Hali ze strony Urzędu. Mieliśmy świadomość, że należy większych środków te środki są globalnie większe. Mamy świadomość, że miasto Trzcianka korzysta zdecydowanie w większym stopniu.  Do dzisiaj nie otrzymałem odpowiedzi dlaczego zwiększono środki. Burmistrz nie powiadomił komisję. Nie widzieliśmy żadnego porozumienia. 

      Szczyglewski Marek – w ubiegłym tygodniu na potrzeby Burmistrza Trzcianki zrobiłem takie zestawienie odnośnie wykorzystania Sali co miesiąc.  Zrobiłem   godzinowe zestawienie. 

     Andrzej Cija -  są jeszcze zadania które należy zrobić jak naprawa stropu, jak sprawę wygłuszenia. Jaki jest plan bieżącej konserwacji jak malowania i różne naprawy. Jakie to są pieniądze. Czy należy jakieś środki przewidzieć w budżecie.
Marek Szczyglewski – są pomieszczenia, które należy pomalować, w trakcie gwarancji Mitex nam malował. Mam jeszcze 10 tys. do wydania w tym roku na remonty.  Nie ma potrzeby planowania większych środków na remonty.  Sprawa ogrzewania jest jeszcze do wyjaśnienia, bo dostajemy za niską temperaturę wody na nasz węzeł. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza o uregulowanie sprawy ogrzewania Hali widowiskowo-sportowej. Komisja   prosi    o wyjaśnić przyczynę jej  niedogrzania. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o rozważenie, wspólnie z powiatem, realizacji budowy boiska wielofunkcyjnego przy Hali widowiskowo-sportowej w Trzciance.

Przewodniczący komisji – chociaż nie mamy tego tematu w porządku posiedzenia, to komisja już wcześniej zwracała się o środki na sport, jest listopad a pieniędzy kluby nie mają. Rada Miejska podjęła uchwałę zwiększając środki na promocje gminy poprzez sport. Słyszę, ze są poważne problemy jeśli chodzi o otrzymanie przez kluby środków finansowych.  

Małgorzata Wojtaszyn – w chwili obecnej trwają prace nad przygotowaniem regulaminu przyznania środków finansowych.
Przewodniczący komisji – mam pretensję do p. Burmistrza, bo kluby nie mają pieniędzy a wcześniej już o tym mówiliśmy.  Pan Burmistrz zapewniał mnie, że ze wszystkim zdąży, był to termin 3 września.  Nie można teraz używać argumentów, że przy określonych kryteriach nie można dać pieniędzy na miesiąc w kwocie 60 tys. zł. Nie ma teraz argumentów, argumenty można użyć w miesiącu czerwcu, a nie w listopadzie. Należy wziąć pod uwagę, ze kluby były finansowane także ze środków własnych i w postaci sponsorskiej.  Kluby promują miasto przez cały rok. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o pilne rozwiązanie sprawy przetargu na promocję gminy poprzez sport i pilne przekazanie środków klubom sportowym.
 Ad. pkt. 4. Monitoring – stopień realizacji.

W tej części posiedzenia uczestniczył p. W. Putyrski.  Przedstawił wstępną ofertę systemu monitoringu miejskiego Indigo Wision dla miasta Trzcianka. Oferta stanowi załącznik do protokołu.

Witold Putyrski – nie ma sensu realizacji monitoringu bez obserwacji terenu w sposób ciągły.  Na sesji bezpieczeństwa Komendant policji wyraził, że jeśli gmina da na 4 etaty to wtedy mogą mieć u siebie monitor obserwacyjny , w innym przypadku nie. Liczebność Straży Miejskiej jest taka jaka jest i nie ma możliwości wpisania dyżurów ciągłych przy monitoringu zwłaszcza w godzinach wieczorowo-nocnym gdzie dewastacja następuje najbardziej.  Taki sposób oferowania , że zdarzenia będą nagrywane i będą odtwarzane później, to   mija się z celem. 

Andrzej Cija – Spółdzielnia Mieszkaniowa właśnie ma taki system i zdaje on egzamin.   Zadanie monitoring miasta jest zapisane w budżecie i ma być zrealizowane w tym roku.

Krzysztof Oświecimski – dlaczego zwiększano w ciągu roku środki finansowe  na monitoring miejski, dlaczego.

Witold Putyrski – na ten cel jest w tej chwili ok. 130 tys. zł. W moim przekonaniu nie ma szans żeby to zrealizować. 

Komisja stwierdza, że nie udzielono wyjaśnień, co do zasadności zwiększenia  w budżecie gminy przez Radę Miejską środków finansowych na monitoring w mieście. Na dzień 29 października 2008 r. stopień zaawansowania prac związanych z monitoringiem wynosi zero.  

  Ad. pkt. 5. Wolne wnioski.
  Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki  o informację dotyczącą zatrudnienia w Urzędzie Miejskim Trzcianki od dnia 31 grudnia 2003 r. do chwili obecnej (wykaz stanowisk   z imienia i nazwiska ich obsadzenie, komisja prosi uwzględnić wszelkie zmiany), odpowiedzi komisja oczekuje do dnia 7 listopada 2008 r. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przekazanie do dnia 7 listopada 2008 r. wykazu posiadanych dokumentacji technicznych wraz z kosztorysami inwestorskimi. 
Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o wystąpienie z pismem do telewizji lokalnej o uwzględnienie w ramówce czasu dla Rady Miejskiej  w celu poinformowania mieszkańców gminy o jej pracy.
Komisja wnioskuje o naprawienie przepływu wody pod mostkiem na ul. Za jeziorem na wysokości byłego PGR.

Ad. pkt. 6.Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął  posiedzenie.   
Protokółowała 
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