Protokół nr 30/09
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki  Promocji

z dnia 21  maja 2009 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu udział wzięła p. Małgorzata Krzeszewska – prezes spółki z o.o. OSiR oraz Mariusz Rozpłoch – Komendant Straży Miejskiej Trzcianki.
Posiedzeniu przewodniczył pan Krzysztof Oświecimski – przewodniczący komisji, który zaproponował następujący porządek posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu Nr 29/09 z dnia 22 kwietnia 2009 r.

3. Stan bezpieczeństwa Gminy – przygotowanie sesji w sprawie bezpieczeństwa.

4. Sprawy wniesione do komisji. Informacja pani Prezes spółki OSiR   M. Krzeszewskiej 
5. Wolne wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia.
Porządek został przyjęty przez aklamację.
Ad. pkt. 2.

Protokół nr 29/09 z 22 kwietnia 2009 r. został przyjęty przez aklamację.

Ad. pkt. 3.

W tej części posiedzenia uczestniczył p. Mariusz Rozpłoch Komendant Straży Miejskiej Trzcianki, który omówił, przedłożoną na piśmie, informacjędotyczącą stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Trzcianka za okres od 01.01.2007 do 31.12.2008 r. Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący komisji zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu jest za mało danych, oraz  że w sprawozdaniu nie ma informacji o jakichkolwiek zagrożeniach występujących na terenie miasta. Nie ma zapisów odnośnie uprawnień oraz obowiązków Straży Miejskiej. Nie ma żadnej informacji na temat konieczności zamontowania  monitoringu w mieście. Zwrócił się z prośbą do Komendanta o uzupełnienie i rozszerzenie zapisów w przedłożonym sprawozdaniu.  Poprosił Komendanta aby w sprawozdaniu ze swej pracy znalazły się  także pochwały ze swoich osiągnięć, że Straż jest skuteczna w działaniu.
Organizacja sesji w temacie stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Trzcianka:

1. Posiedzenie komisji odbędzie się 8 czerwca 2009 r. o godz. 14, w posiedzeniu uczestniczyć będą;

a) Komendanci: Komisariatu Policji, Straży Miejskiej, Jednostki Ratowniczej Gaśniczej, Straż Leśna, Ochotnicza Straż Pożarna

2. Sesja Rady Miejskiej odbędzie się 18 czerwca o godz. 1300.  Wysłać wcześniej zaproszenia na sesję dla: Komendanta Wojewódzkiego Policji, Komendanta Powiatowego Policji, Prezes TTBS, Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej i Spółdzielni Lubmor, Przewodniczący Rady Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa p. Z. Maćkowiak, Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Czarnkowie.
3. Wystosować pismo do Komendanta Wojewódzkiego Policji na temat harmonogramu prac remontowych w Komisariacie Policji w Trzciance na lata 2009 – 2010.

4. Wysłać pismo do Komendanta Powiatowego Policji o informację:

- jakie remonty wykonano w Komisariacie Policji w Trzciance w okresie od 2006 r. do 2009 r.

- jakie planuje się remonty   w Komisariacie Policji w Trzciance w latach 2009-2010,

- jakie poniesiono nakłady finansowe za przeprowadzone remonty w innych Komisariatach Policji na terenie powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego,

Jaki jest koszt ogrzewania Komisariatu Policji w Trzciance za okres grzewczy 2008/2009.

Powyższej informacji komisja oczekuje do dnia 8 czerwca 2009 r.
Ad. pkt. 4.

Sprawy wniesione do komisji. Informacja pani Prezes spółki OSiR M. Krzeszewskiej.

Przewodniczący komisji zwrócił się z pytaniem do pani prezes jak wygląda realizacja uchwały w sprawie określenia kierunków działania OSiR i jakie  na ten cel wpłynęły środki finansowe do dnia 21 maja br.  Jak wygląda sprawa z remontem boiska głównego na terenie OSiR. 
Małgorzata Krzeszewska poinformowała komisję, że na dzień 21 maja 2009 r. Gmina wniosła w ramach aportu zaledwie 30 tys. zł. za co pani prezes opłaciła wykonanie dokumentacji technicznej na remont hotelu. Do dnia dzisiejszego nie została podpisana umowa na opracowanie dokumentacji technicznej boiska głównego. Nie rozpisano przetargu z uwagi na nieprzekazanie środków finansowych przez Burmistrza. Poinformowała komisję, że remont hotelu ruszy ok. 15 września. Koszt renowacji murawy głównej boiska wyniósł 10 tys. zł i w ramach tych środków wykonano zabiegi niezbędne, kosmetyczne, wiosenne, nie był to remont murawy.
Komisja   po wysłuchaniu informacji p. Prezes OSiR o nieprzekazaniu przez Burmistrza środków finansowych  na opracowanie dokumentacji,   widzi pomimo uchwalenia przez Radę stosownych kwot w budżecie na rok 2009, zagrożenie wykonania murawy boiska w tym roku,. Komisja stwierdziła,  że za ten stan rzeczy, winę nie ponosi pani Prezes Ośrodka i Rada Miejska.

Przewodniczący komisji zadał pytanie jak wygląda przygotowanie Ośrodka do sezonu.

Małgorzat Krzeszewska stwierdziła, że ośrodek odczuwa ogólnoświatowy kryzys. W miesiącach letnich ośrodek ma pełne obłożenie, będą w nim przebywały obozy tenisowe. Od września będzie remont hotelu, w związku z tym, okres letni posłuży do zarobienia środków na płace pracownicze i niezbędne zobowiązania w okresie jesienno zimowym. Stwierdziła, że w związku z kryzysem zachodzi niebezpieczeństwo utraty płynności finansowej w miesiącach jesienno-zimowych.

Komisja wnioskuje o informację, sprawozdanie od początku jak wygląda sprawa, sytuacja,  jadłodajni za okres 7 lat. Informacji komisja oczekuje do końca sierpnia 2009 r.

 Komisja zapoznała się z pismem od Dyrektora Gimnazjum Nr 2 w Trzciance dot. budowy sali gimnastycznej przy Szkole, przewodniczący komisji poinformował, że za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miejskiej zostanie udzielona odpowiedź dyrektorowi szkoły.
Ad. pkt. 5. Wolne wnioski.
Komisja wnioskuje o wyprofilowanie i uporządkowanie ul. sadowej w Trzciance ( wyciąć krzaki rosnące wzdłuż ulicy).

Komisja wnioskuje o ustawienie ławek i koszy na śmieci wzdłuż ścieżki spacerowej od Stadniny Harcerskiej do nowej plaży.

Komisja ponawia wniosek o    przekazanie   odpowiedzi na wniosek nr 155 dot. wszystkich wyjazdów służbowych p. Burmistrza Trzcianki za rok 2008. Pełne koszty i data wyjazdu.
Komisja wnioskuje o przycięcie gałęzi drzew ( klony) na ul. Broniewskiego przy zakręcie na os. Słowackiego, nie widać oznaczenia „ przejście dla pieszych”.
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