Protokół nr 31/09
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji

z dnia  8 czerwca 2009 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Nieobecny usprawiedliwiony radny Edward Jurys. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1. Leszek Kina  - z-ca JRG,

2. Tomasz Fąferek – Komendant Komisariatu Policji w Trzciance,

3. Adam Kotiuszko – Komendant OSP w Trzciance,

4. Mariusz Rozpłoch – Komendant Straży Miejskiej Trzcianki,
5. Teresa Karasińska.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 13-tej do godziny 15.30 i odbyło się w Sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.
Przewodniczący komisji Krzysztof  Oświecimski przywitał zebranych i zapoznał z porządkiem posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu Nr 30/09 z dnia 21 maja 2009 r.

3. Organizacja sesji bezpieczeństwa – posiedzenie po powrocie z objazdu.

4. Sprawy wniesione do komisji.

5. Wolne wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia.
Porządek został przyjęty przez aklamację.
Na posiedzeniu komisji sprawozdanie o zagrożeniach, stanie bezpieczeństwa na terenie gminy Trzcianka złożyli:

Leszek Kina – JRG Trzcianka, 

Adam Kotiuszko – Komendant M-G OSP w Trzciance, złożył także informacje z działalności Stowarzyszenia Bezpieczna Gmina ,

Tomasz Faferek – Komendant Komisariatu w Trzciance,

Mariusz Rozpłoch z działalności Straży Miejskiej Trzcianki.

Przewodniczący komisji przedstawił informację ze szkół: Gimnazjum nr 1, Szkoły Podstawowej Nr 2 w Trzciance, Gimnazjum nr 2 w Trzciance. Wszystkie informacje stanowią załącznik do protokołu.
Przewodniczący komisji - gmina miała dopłacić do samochodu, który miał funkcjonować w Trzciance. Ale stało się tak, że Burmistrz dopłacił do czarnej skody, która jeździ w Czarnkowie. Jest konflikt personalny pomiędzy Radą a Burmistrzem. Rada ustalając środki nie wpisała do budżetu, że środki przeznacza się na zakup samochodu dla Komisariatu Policji w Trzciance, wpisała natomiast ogólny zapis: zakup samochodu dla Policji. Oczywiście samochód jest zakupiony i jeździ w Czarnkowie. Na szczęście dwa samochody trafiły do Trzcianki.  Mam pytanie do komendanta, czy jest potrzeba dofinansowania zakupu samochodu dla Komisariatu Policji.  Proszę sobie ustalić, co Policja potrzebuje na 20-30 tys. zł. ewentualnie taką kwotę zabukujemy w budżecie gminy. Zapotrzebowanie ochotniczych Straż Pożarnych jest takie, że co roku trzeba byłoby przekazywać duże środki.
Radny Andrzej Cija odczytał stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie bezpieczeństwa na terenie Gminy Trzcianka, stanowisko stanowi załącznik do protokołu. 
Andrzej Cija – uważam, ze takim stanowiskiem  zakończymy posiedzenie Rady poświęconej bezpieczeństwu. Tutaj powinny pość takie stwierdzenia, które  mogłaby Gmina rozwieść, tj, jakieś zapotrzebowanie na sprzęt.

Przewodniczący komisji  - jestem daleki aby na sesji uprawiać politykę. Na pewno będzie to nie uniknione jak dojdziemy do monitoringu.  Na sesji będziecie mogli zabrać glos, nie będzie limitu czasowego. Mieszkańcy oczekują takich wystąpień.  Nie wiemy jaka sytuacja jest budżetu gminy za I półrocze, więc cudów nie będziemy obiecywać. Jestem przekonany, że kryzys nas dopiero dotknie.   Uważam, że 200 tys. roczne z przeznaczeniem na sprzęt i remonty bieżące  dla Gminnych Ochotniczych Straży Pożarnych w Trzciance,  gmina się wywiązuje. Interesuje mnie Policja, w ciągu tych dwóch lat Policja od samorządy najmniej dostała.  Nie wspieramy was, bo nie robimy monitoringu. Apeluję, żeby pokazać, że monitoring jest potrzebny, może Burmistrz wreszcie zrozumie, bo do tej chwili jest jedynym, co się opiera.
Mariusz Rozpłoch – komendant SM, my także wspieramy Policję, są trzy służby ustalone w ciągu tygodnia. 

Jan Kłundukowski – chciałbym wiedzieć kto odpowiada za remonty i ogrzewanie w Komendzie Policji. W jakim zakresie mamy powiedzieć, że np. jest budynek niemalowany, okna są nieszczekane, kotłownia przestarzała.

Tomasz Fąferek – Komendant Policji – remont Komisariatu w Trzciance jest przewidziany od 4 czy 5 lat.  Komenda Wojewódzka miała już takie plany remontów Komisariatu w Trzciance. Bariera jest brak środków. Sprawa monitoringu powtarza się już od roku 2006.
Przewodniczący komisji – proszę przekazać mi informację, czy jest jeszcze ten system jeśli chodzi o zakup samochodu do Policji, że jaką cześć środków włoży policja to gmina też , jeśli jest czy reflektujecie na kolejny samochód, czy potrzebujecie inny sprzęt potrzebny do pracy jak latarki. Proszę podać mi takie informację bo chcę wpisać do stanowiska.

Komendant Policji – T. Fąferek – już powiem dzisiaj, że chcemy samochód nieoznakowany. Fiata nie chcemy, przynajmniej żeby była skoda, musi być samochód TDI.

Przewodniczący komisji -  proszę na sesji o wystąpienie Komendanta Państwowej Straży Pożarnej. Wysłaliśmy pismo do pana  komendanta  Kiczy o informację, do chwili obecnej nie otrzymaliśmy odpowiedzi. Musimy poprosić Przewodniczącego rady Miejskiej o wysłanie pisma do Wielkopolskiego Komanda Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej  zapraszające go do udziału w organizowanej sesji 25 czerwca 2009 r.
Adam Kotiuszko -  przedstawił informację, która stanowi zał. do protokołu.    Poprawienie stan bazy  zwiększy bezpieczeństwo OSP na terenie gminy. Problem ten sygnalizujemy sołtysom, radom sołeckim, ale problem ten nie zafunkcjonował w budżecie. 
Radny Andrzej Cija – w roku 2007 – na jakim jesteśmy etapie, bo jako rada przeznaczyliśmy 200 tys. zł. na sprzęt i remonty bieżące. Co zostało zrobione. W których konkretnie miejscowościach przewidziane są remonty w remizach w poszczególnych miejscowościach. Czy są pozwolenia na budowę. 

 Adam Kotiuszko – w 100 % mamy załatwioną jedną remizę w Niekursku. Pozostały jednostki jak Biała, Stobno, Siedlisko, Nowa Wieś. W Białej planowana jest rozbudowa i modernizacja  remizy. W Stobnie  remiza grozi katastrofa budowlaną, wiemy, że w chwili obecnej mamy pozyskany teren pod potrzeby OSP. W Siedlisku potrzebna jest rozbudowa. W Nowej Wsi potrzebny jest remont. Tak przedstawia się stan bazy.  Sukcesywnie kupujemy odzież specjalistyczną.  Jest problem z uzyskaniem informacji na temat wykorzystania budżetu. Mam budżet na poziomie 200 tys. zł. Księgowość jest nie mobilna, nie otrzymałem wykonania budżetu za rok ubiegły.  Społecznie nie prowadzę sobie księgowości, są od tego pracownicy Urzędu,  są przyznane środki i nie wiem na jakim etapie są one wykorzystane.  Parę lat temu miałem zapał do działania, a na dzień dzisiejszy jest odwrotnie.
Leszek Kina – uważam, ze kwestia czasu jest uzyskanie informacji na temat wykorzystania środków. 

Przewodniczący komisji – nie można tak zwodzić komendanta, bo na koniec roku nic już nie będzie można kupić. Proszę panią o przedstawienie nam informacji jak wygląda współpraca z OSP, bo otrzymujemy sygnały niepokojące odnośnie realizacji budżetu, że nie mogą realizować budżetu, który mają. Komisja prosi o informacje na temat realizacji budżetu OSP za rok 2008.

Teresa Karasińska – na OSP przeznaczone są także środki sołectw, z pieniędzy tych zakupiony może być sprzęt, odzież ochronna. Czekam, cały czas, na przekazanie mi informacji jakie OSP ma potrzeby na 2009 r.  W roku 2008 nie było żadnych problemów, sprawdzałam potrzeby, czy są zgodne z budżetem.
Przewodniczący komisji – od p. kierownika Patalasa otrzymałem telefoniczną informację, że na strażnice w Białej jest dokumentacja na kwotę 340 tys. zł. 
Kolejne posiedzenie komisji odbędzie się 17 czerwca  2009 r. o godz. 1300 , tematem posiedzenia będzie objazd terenowy strażnic w Nowej Wsi, w Siedlisku, w Białej i w Stobnie. Potem spotkamy się w Urzędzie w celu omówienia organizacji sesji  bezpieczeństwa organizowanej 25 czerwca.  Między innymi opracujemy stanowisko Rady Miejskiej i poprosimy p. Komendanta SM. Radni rozumieją, że panuje kryzys, ale należy im o tym powiedzieć.
 Na tym posiedzenie zakończono.
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