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Protokół Nr 35/09
 z posiedzenia Komisji  Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji  z 14 października 2009 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Oświecimski – przewodniczący komisji. Zapoznał z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 14 do 17 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu Nr 34/09 z dnia 7 września 2009 r.

3. Strategia Rozwoju Społeczno- Gospodarczego Gminy na lata 2008-2015- analiza i weryfikacja opracowania.

4. Promocja Gminy – realizacja budżetu gminy na 2009 r.

5. Analiza realizacji inwestycji sportowych i oświatowych zgodnie z zapisami budżetu na 2009 r.

6. Analiza prac remontowych i modernizacyjnych w OSiR. 

7. Sprawy wniesione do komisji.
8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt. 2.

Przyjęcie protokołu Nr 34/09 z dnia 7 września 2009 r. Protokół został przyjęty jednogłośnie, głosowało 4 radnych. 
Ad. pkt. 3.

Strategia Rozwoju Społeczno- Gospodarczego Gminy na lata 2008-2015- analiza i weryfikacja opracowania.

Kierownik Iwona Moraczyńska  stwierdziła, że Strategia jest przygotowana, wszystkie uwagi zgłoszone przez komisje Rady  są naniesione. Strategię opracowała firma. Do chwili obecnej Strategia nie została jeszcze  zatwierdzona przez Radę. 

Komisja wnioskuje  o informację ile kosztowało opracowanie Strategii Rozwoju Społeczno- Gospodarczego Gminy na lata 2008-2015.

Ad. pkt. 4. 

Promocja Gminy – realizacja budżetu gminy na 2009 r.
Kierownik Referatu Iwona Moraczyńska przedstawiła  budżet promocji, załącznik stanowi załącznik do protokołu. Stwierdziła, że budżet promocji,   na dzień dzisiejszy, został wykonany  w ok. 70 %.    Większość zadań umieszczonych w budżecie jest wykonana prawie w 100 %.  Brakuje pieniędzy na wydanie Ratusza, jedno wydanie kosztuje 2,5 tys.  W budżecie zaplanowane było na to zadanie 15 tys. w chwili obecnej nie ma  już na wydawanie Ratusza ani złotówki.   Ratusz jest wydawany co drugi miesiąc.  W chwili obecnej są goście z Ukrainy, organizatorem tej wymiany jest WOKST  Poznań. Stwierdziła, że  na rok 2010  projekt budżetu został  zwiększony.

Przewodniczący komisji zapytał dlaczego w tym roku nie została wydana broszura z budżetem gminy zatwierdzonym przez Radę.
Pani Iwona Moraczyńska stwierdziła, że pozycję tą radni wykreśli przy zatwierdzeniu budżetu.

Przewodniczący komisji stwierdził, że radni tej pozycji nie wykreślili, bo autorem cięć w promocji był on sam. Poprosił o wyjaśnienie tej sprawy.
Ad. pkt. 5.

Analiza realizacji inwestycji sportowych i oświatowych zgodnie z zapisami budżetu na 2009 r.

Kierownik Witold Putyrski stwierdził, że aktualnie prowadzone są prace termo modernizacyjne w Gimnazjum Nr 1 i SP 3 w Trzciance. Wczoraj został przekazany plac budowy na budowę sali sportowej w Siedlisku wraz z rozbudową Gimnazjum w Siedlisku i termomodernizacją.  Cały czas trwają prace na temat usuwania usterek z wykonawcą boiska sportowego przy Szkole Podstawowej Nr 3 w Trzciance. Nawierzchnia na boisku nie została starannie wylana, ogrodzenie jest niedobrze zrobione, a zwłaszcza narożne słupki zapadają się do środka. Linie na bieżni są krzywo namalowane.  Wykonawca dostał zapłatę częściową, reszty nie otrzymał, zostały naliczone kary umowne za 70 dni zwłoki. Zgodnie z KC zostanie wykonawcy obniżone wynagrodzenie.
Przewodniczący komisji stwierdził, że rodzice dzieci uczących się w SP nr 3 nie maja ogrzewanych klas w związku z trwającym remontem, kto pokryje koszty za leki. Dzieci chorują. Takie prace winny być wykonane w okresie wakacji, a nie w czasie nauki.

Kierownik Putyrski poinformował, że dzisiaj ma być puszczone ciepło na części budynku. Na pozostałej części ciepło zostanie uruchomione później, w planie jest za tydzień.

Radny A. Cija zgłosił uwagi do robót termomodernizacyjnych wykonywanych w Gimnazjum Nr 1 i Szkole Podstawowej Nr 3. Roboty nie są wykonywane zgodnie  ze Specyfikacją Istotnych Warunków Zamówienia i dokumentacja techniczną.  Zdaniem radnego   materiał marnowany. Podał przykład: styropian układany powinien być kładziony albo na frez, albo na styk, a wykonawcy zwłaszcza w GN1 układają go tak, ze można pomiędzy nim rękę włożyć. Jest piankowany, ale tylko na 1 cm, a winno być na 14 cm.  Zwrócił także uwagę, że niezgodnie z SIWZ montowany jest styropian w ziemię.
Kierownik Putyrski stwierdził, że wczoraj był na placu wykonywanych prac wraz z inspektorem nadzoru i nie zauważyli zaniedbań. Powiedział, że przyjrzy się bliżej zgłoszonej sprawie. 

Radny A. Cija zapytał jakie przetargi są uruchomione od odbycia ostatniej sesji. Zawnioskował jednoznacznie o natychmiastowe rozpisanie przetargów na zadania zapisane w budżecie roku 2009. Zaapelował do p. Burmistrza o niezwłoczne przystąpienie do realizacji zadań zapisanych w budżecie. 

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że nie są uruchomione żadne przetargi.
Ad. pkt. 6.

Analiza prac remontowych i modernizacyjnych w OSiR. 

Przewodniczący komisji zapytał jak pani M. Krzeszewska – prezes spółki OSiR realizuje budżet, który został zatwierdzony przez Radę Miejską Trzcianki  w dniu 18 grudnia 2008 r. Były tam zapisane zadania na boisko sportowe i remont hotelu.
Prezes spółki M. Krzeszewska stwierdziła, że Rada Miejska przyznała   na remont hotelu 300 tys. z tego 21.300 zł zostało przeznaczone na opracowanie projektu remontu hotelu.  15 września została podpisana umowa i został rozpoczęty remont hotelu, głównie remont łazienek.  Wymienione zostały także instalacje sanitarne, cały koszt wynosi 286,666,00, wygrała firma  p. Moniki Foszek.  Firma sprawnie realizuje remont.  Inspektorem nadzoru jest p. Helwich.  Zakończenie prac nastąpi 31 października.  W między czasie była kontrola Powiatowej Straży Pożarnej z Czarnkowa gdzie stwierdzono, że musi być klatka ewakuacyjna.  Stwierdziła, że do końca roku chciałaby chociaż opracować projekt jej budowy.  Powiedziała, że do Burmistrza Trzcianki złożyła wniosek o zwiększenie kwoty 300 tys. o jeszcze 119 tys. z przeznaczeniem jej na malowanie. Wniosek został złożony 1 października.   Prosi radnych o poparcie żeby w tym roku otrzymała dodatkowo pieniądze, o których mówiła. Stwierdziła, że miała konflikt z klubem sportowym Lubuszanin, zarzucili jej, że nie dba o boisko główne.
Przewodniczący komisji zapytał, czy pani prezes zwróciła się z pismem do p. Burmistrza w sprawie pieniędzy na budowę boiska na kwotę 450 tys. 

Pani  M. Krzeszewska parokrotnie w tej sprawie rozmawiałam z p. Burmistrzem. Jeśli by mogła wybierać, stwierdziła, to wybrałaby małe boisko 40x60 uniwersalne, sztuczne, żeby można przyjmować zarówno  koszykarzy jak i  tenisistów.  Nie wie do końca, czy radni chcą aby ośrodek funkcjonował. 

Przewodniczący komisji zadał pytanie, czy ośrodek posiada środki na zabezpieczenie wynagrodzeń dla pracowników do końca roku. 
Prezes M. Krzeszewska stwierdziła, że spółka nie ma zysków, a pieniądze na malowanie potrzebne są, bo wymieniona została instalacja elektryczna w hotelu. Projekt opracował p. Helwich.   Pieniądze dodatkowe potrzebne są na malowanie pomieszczeń i wymianę podłóg. 

Komisja wnioskuje o przedstawienie informacji jakie potrzebne są koszty aby hotel  Nowy Ajaks doprowadzić do stanu używalności 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że w chwili obecnej wymieniono piony instalacji sanitarnej w hotelu, zrobiono łazienki.  Spaliło się w Polce kilka hoteli więc wymienić trzeba instalacje elektryczne w hotelach , Straż Pożarna nabrała aktywności.  Po montażu instalacji należy malować pomieszczenia, dzisiaj dowiadujemy się , że trzeba wymienić podłogi.  Pani stwierdziła, że trzeba wymieniać meble, bo takie było zalecenie. Do końca nie wiemy co jeszcze, jakie to są koszty. Nigdy nie słyszałem wcześniej, że należy wymienić instalacje elektryczne.
Radny Jan Kłundukowski stwierdził, że klatki ewakuacyjne buduje się w hotelach powyżej 50 miejsc hotelowych.

Komisja wnioskuje o przedstawienie zbiorczego zestawienia preliminarza kosztów remontowo-modernizacyjnych  jakie należy ponieść żeby doprowadzić hotel wraz z kuchnią do prawidłowego  stanu jego prawidłowej używalności zgodnie z obowiązującymi  przepisami.  Komisja prosi o przedstawienie informacji  na posiedzenie Komisji Gospodarczej w dniu 27 października 2009 r.
Prezes Małgorzata Krzeszewska stwierdziła, że liczyła na środki finansowe ze sprzedaży działek, bo przetarg był ogłoszony 12 października 2009 r. ale nie było chętnych na ich kupno.   

    Ad. pkt. 7.

Sprawy wniesione do komisji.

Przewodniczący komisji poinformował, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami, komisja w dniu 22 września 2009 r. o godz. 12 dokonała przeglądu obiektów przyjętych przez Gminę:

- budynku po „poczcie „ przy ul. Żeromskiego,

- internatu Zespołu Szkół przy ul. Mickiewicza,

- budynku  po byłym ośrodku wypoczynkowym „ TTKF Bajka” przy ul. Za jeziorem,

- budynku po przychodni zdrowia POLKOMU przy ul. Kopernika w Trzciance.
W przeglądzie uczestniczyli także pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki:

- Marian Patalas  - kierownik Referatu,

- Grażyna Kolebuk – inspektor,

- Agnieszka Kina – inspektor.

Komisja dołącza płytkę CV z przeglądu obiektów.  
Komisja   z przeglądu obiektów przyjętych przez Gminę wystosowała następujące wnioski:
Komisja wnioskuje o natychmiastowe zabezpieczenie przed zimą wszystkich

wizytowanych przez komisje obiektów. Komisja prosi o poinformowanie  jej o podjętych krokach.

Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości przekazanie do szkół  sprzętu sportowego znajdującego się w piwnicy byłego ośrodka Bajka.

Komisja wnioskuje do Burmistrza żeby w propozycji budżetu na rok 2010 przedstawił konkretne zamierzenia co obiektów  przyjętych przez Gminę.
Komisja wnioskuje do p. Burmistrza o przekazanie do archiwum lub muzeum dokumentacji znajdującej się w Bajce. 

 Komisja wnioskuje o wywołanie zdjęć   z wizji lokalnej obiektów przyjętych przez Gminę, a płytkę CV za pośrednictwem Przewodniczącego Rady przekazać do  telewizji lokalnej w celu wyemitowania programu telewizyjnego.
Komisja uważa, że należy skierować wniosek do Prokuratora w sprawie 

    dewastacji budynku po przychodni POLKOM przy ul. Kopernika.

Dyrektor Gimnazjum Nr 2 w Trzciance p. D. Kaletka zabrał głos w sprawie poparcia jego działań nt. rozpoczęcia  budowy sali gimnastycznej w  roku 2010.
Przewodniczący komisji stwierdził, że radni mają ciągły dylemat wyboru, bo jest potrzeba klubu sportowego dot. budowy boiska sportowego sztucznego na terenie OSiR, jest potrzeba budowy sali przy gimnazjum.  Powiedział, że osobiście jest za budową sali przy gimnazjum. Zasugerował aby rozpocząć proces zbierania podpisów ludzi popierających idee budowy sali przy gimnazjum. 
Radny A. Cija stwierdził, że jest kryzys i radny będzie postawiony na zasadzie wyboru, czy  ORLIK, czy boisko na OSIR. Powiedział, że  przewodniczący komisji ma rację, należy zrobić jak największy szum koło budowy Sali w gimnazjum. 

Edward Jurys stwierdził, że także popiera wniosek p. Dyrektora Kaletki i złożył wniosek w tej sprawie do budżetu gminy na rok 2010.
Ad. pkt. 8.

Wolne wnioski.

Edward Jurys – na ulicy róg Grunwaldzkiej i ul. Kopernika na chodniku stoją samochody, jest brak przejścia po tej stronie ulicy.

Komisja ponawia wniosek o kompleksowe oznaczenie ul. Ogrodowej.

Ad. pkt. 9.

Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
Protokółowała 





Przewodniczący komisji

 / Maria Boduszek /




/ Krzysztof Oświecimski /
