1

Protokół Nr 40/10
z pierwszej części posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki         i Promocji z 11 marca 2010 r. 

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności.
 W posiedzeniu także uczestniczyli:

- Iwona Moraczyńska – kierownik referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki;

- Anna Stańczyk – podinspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 13 do 14 i odbyło się w Sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki. Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Oświecimski- przewodniczący komisji.  Zapoznał z porządkiem posiedzenia:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu Nr 39/09 z dnia 10 lutego  2010 r.

3. Uchwała Nr XXVI/152/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2008 r. w sprawie  warunków i trybu wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego w gminie Trzcianka oraz w sprawie stypendiów sportowych dla zawodników  osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym  - uwagi do uchwały oraz dyskusja nad ewentualnymi zmianami.

4. Strategia Rozwoju Społeczno - Gospodarczego Gminy na lata  2009 – 2015, analiza    i weryfikacja opracowania.

5. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowych                                i oświatowych zgodnie    z  zapisami w budżecie gminy  na rok 2010.

6. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

7. Sprawy wniesione do komisji:

a)  odpowiedzi na wniosek nr 244/10 z 4 lutego 2010 z realizacji Uchwały Nr LVIII/382/06 z 19 października 2006 r. w spr. regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Trzcianka,

b) pismo SP nr 3 w Trzciance  w spr. modernizacji systemu alarmowego. 

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Do porządku posiedzenia nikt nie wniósł uwag.

Ad. pkt. 2.

Protokół nr 39/10 z dnia 10 lutego 2010 r.  został przyjęty w glosowaniu jednogłośnie, głosowało 4 radnych.

Ad. pkt. 3. 

Uchwała Nr XXVI/152/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2008 r. w sprawie  warunków i trybu wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego w gminie Trzcianka oraz w sprawie stypendiów sportowych dla zawodników  osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym  - uwagi do uchwały oraz dyskusja nad ewentualnymi zmianami.

 Przewodniczący komisji stwierdził, że potocznie w/w uchwała jest nazywana    uchwałą o stypendiach, ale środki jakie gmina przekazuje na wspieranie sportu są znacznie wyższe  od środków przeznaczanych na stypendia sportowe.   Stwierdził, że  uchwała, nad którą komisja pracuje jest to uchwała  wspierająca sport kwalifikowany.   Stwierdził, że uchwała, która została podjęta w roku 2008 jest uchwałą, która przynosi  jakieś reakcje.  Reakcje przyniosły sygnały do Urzędu Miejskiego od zawodników, klubów sportowych. Stwierdził, że widzi konieczność zrobienia korekt w podjętej przez Radę Miejską uchwale z 2008 r.  Uchwałę należy dostosować do potrzeb warunków lokalnych. Propozycje, które komisja proponuje są propozycjami, że uchwała będzie miała trwały charakter i będzie służyła sportowcom naszej gminy. Komisja  zapoznała się z opinią prawną w spr. możliwości prawnych zmiany uchwały Nr XXIV/52/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2008 r. w spr. warunków i trybu wspierania sportu kwalifikowanego (…) wniosek Komisji nr 247 z 10.02.2010 r.   opinia stanowi załącznik do protokołu.  Stwierdził po przeczytaniu opinii, że nie zgadza się z przedstawioną opinią, gdyż w Trzciance nie działa żadna liga zawodowa. Komisja w uchwale chciała umieścić propozycje wspierania i zawarła to w Załączniku Nr 1 § 4, Burmistrz nie musi tego realizować. 
Radny A. Cija stwierdził, że być może ten Burmistrz nie będzie tego realizował, a za kilka miesięcy będzie inny Burmistrz i będzie zapisy realizował. Jeśli zapis ten zaproponowanym przez komisję Wojewoda uchyli, to nam uchyli. Zapis powinien być zawarty.  Niepotrzebnie w opinii radca napisał o lidze zawodowej, w Trzciance takiej ligi nie ma. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że zgodnie z sugestiami z projektu  zmian zostanie  wykreślony zapis jak zakup napojów oraz niezbędnych odżywek
Anna Stańczyk stwierdziła, że  jej zdaniem, zapis odnośnie obliczania wysokości stypendium dla zawodnika uprawiającego dyscyplinę indywidualną  jest sformułowany niejasno.  Prosi o zapis precyzyjny i jasny.
Przewodniczący komisji stwierdził, że są umieszczone dwa współczynniki, można byłoby umieścić inne zapisy ale przy innym Burmistrzu, bo on robi to uznaniowo. 

Anna Stańczyk stwierdziła, że nie rozumie pana Przewodniczącego, bo takie same kompetencje będzie miał i inny Burmistrz. Nikt nie  chce robić  krzywdy zawodnikom.  
Przewodniczący komisji stwierdził, że uchwałę robi się na lata i nie można w uchwale wymieniać kwot, wzór jest uniwersalny.  Ustala się tylko kwotę bazową, Urząd ustala kwotę bazową.
Anna Stańczyk zaproponowała aby wyjściem były kategorie wiekowe zawodników, względnie kwota otrzymywana byłaby w zależności od osiągnięć.   W zależności od osiągnięć prezesi klubów typują zawodników, powiedziała, że środki na stypendia nie są to duże pieniądze. Stwierdziła, że są to pieniądze publiczne  i powinny być wydawane  w sposób czytelny i prosty. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że Burmistrz za rok 2009 nie wypłacił jeszcze stypendium.

Kierownik referatu Iwona Moraczyńska stwierdziła, że nie zostały pieniądze wypłacone, bo nie było środków w budżecie. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że skoro nie było środków w budżecie, to czemu p. Burmistrz chociaż raz nie  zgłosił na sesji, wykreślenie tej pozycji z budżetu.  Burmistrz we wrześniu wskazał dokładnie co chce wykreślać, tej pozycji nie wskazał.  Komisja prosiła i wnioskowała, żeby chociaż za dwa miesiące wypłacić zawodnikom. 

Kierownik Iwona Moraczyńska stwierdziła, że burmistrz miał nadzieje że stypendia wypłaci z  otrzymanego kredytu. 

 Pani A. Stańczyk stwierdziła, że niejednokrotnie przychodzili do Urzędu nawet dziadkowie z roszczeniami, że nie będą grali, bo nie dostali pieniądze.  Klub sportowy też może stypendia fundować zawodnikom.  Zwróciła uwagę, że definicja zawodnika jest inna i gminę obowiązują zapisy ustawowe, trzy ustawy regulują jedna rzecz, zawodnikiem jest także nieposiadający licencję.  Zawodnik musi mieszkać w gminie Trzcianka, takie jest orzecznictwo prawne.  Pieniądze są przeznaczone z budżetu gminy więc zawodnicy też muszą być z terenu gminy Trzcianka.  Orzecznictwo w tej sprawie stanowi załącznik do protokołu. Stwierdziła, że zapis o Komisji stypendialnej jest także umieszczony w uchwale, a jest orzeczenie w tej sprawie, że Rada nie posiada kompetencji do nakładania na Burmistrza obowiązków powoływania dodatkowego podmiotu jakim jest zespół opiniujący, komisję.  Stwierdziła, że Burmistrz ma w kompetencji określenie sposobu wykonywania uchwał Rady.  
Radny A. Cija stwierdził, że jako Rada podejmuje jakąś uchwałę to radnego nie powinno interesować sposób jej wykonania, uchwała powinna być wykonana. 

 Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja dokona zmian i ostateczną wersję projektu uchwały przedstawi na kolejnym posiedzeniu komisji w dniu 15 marca 2010 r. 
Ad. pkt. 4. Strategia Rozwoju Społeczno - Gospodarczego Gminy na lata  2009 – 2015, analiza    i weryfikacja opracowania.

Przewodniczący komisji stwierdził, że nie otrzymał zweryfikowanej Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Gminy na lata 2009-2015,  którą prosił o dostarczeniu na posiedzeniu komisji.  W związku z powyższym komisja nie przeprowadziła analizy opracowania.
 Komisja wnioskuje o podanie kosztów opracowania Strategii Rozwoju Społeczno - Gospodarczego Gminy na lata  2009 – 2015, czy opracowanie zostało już zapłacone. 
Ad. pkt. 5. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowych                                i oświatowych zgodnie    z  zapisami w budżecie gminy  na rok 2010.

Komisja nie otrzymała pisemnej informacji  do tego punktu porządku posiedzenia. Także  nie został oddelegowany pracownik merytoryczny Urzędu Miejskiego celem zreferowania  tego punktu porządku posiedzenia. 
Ad. pkt. 6. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.
Analiza zostanie dokona na drugiej części posiedzenia komisji w dniu 15 marca 2010 r. 

Ad. pkt. 7.Sprawy wniesione do komisji:

a) odpowiedzi na wniosek nr 244/10 z 4 lutego 2010 z realizacji Uchwały Nr LVIII/382/06 z 19 października 2006 r. w spr. regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Trzcianka,

Komisja ustaliła, że analizą  otrzymanej odpowiedzi na wniosek komisji, zajmie się na kolejnym posiedzeniu komisji.
b) pismo SP nr 3 w Trzciance  w spr. modernizacji systemu alarmowego. 

Pismo stanowi załącznik do protokołu. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o zabezpieczenie środków finansowych  w wys. 2 tys. z przeznaczeniem na system alarmowy Szkoły Podstawowej Nr 3 w Trzciance. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 4 radnych. 
Ad. pkt. 8. Wolne wnioski.

Ad. pkt. 9. Zamknięcie posiedzenia.

Druga część posiedzenia komisji odbędzie się 15 marca 2010 o godz. 14 w Sali nr 1.
Protokółowała 





Przewodniczący komisji 

/Maria Boduszek / 




 /Krzysztof Oświecimski / 
