Protokół Nr 42/10
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 8 kwietnia 2010
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1. Pani Bożena Niedźwiecka – Skarbnik Gminy,

2. Pani Iwona Moraczyńska – kierownik Referatu,

3. Pani Anna Stańczyk – pracownik Urzędu Miejskiego – Referat Promocji.

Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Oświecimski – przewodniczący komisji. Przywitał zebranych, zapoznał z porządkiem posiedzenia. Stwierdził, że punkt. 5 porządku posiedzenia analizowany zostanie na początku posiedzenia.
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołów Nr  40/10 z dnia 11 marca  2010 r. Nr 41/10

z dnia 15 marca 2010 r.

3.  Projekt uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie warunków i trybu wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego w gminie Trzcianka oraz 

w sprawie stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie  wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym. Opinia radcy prawnego z dnia, 24.03.2010 r.

4. Pismo Szkoły Podstawowej Nr 2 z dnia 15.03.2010 r. nr 0712-10/10 

w sprawie utworzenia klasy sportowej.

5. Analiza stanu infrastruktury sportowej na terenie gminy.

6. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

7. Sprawy wniesione do komisji.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt. 2.

Protokoły Nr 40/10 z dnia 11 marca 2010 r. i Nr 41/10 z dnia 15 marca 2010r. w wyniku głosowania  zostały przyjęte, jednogłośnie, głosowało 4 radnych.

Ad. pkt. 3. 

Projekt uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie warunków i trybu wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego w gminie Trzcianka oraz 

w sprawie stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie  wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym. Opinia radcy prawnego z dnia, 24.03.2010 r.
Przewodniczący komisji stwierdził, że w związku z wniesionymi przez Radcę prawnego do projektu uchwały uwagami, projekt uchwały został wycofany na sesji w marcu. Na dzisiejszym posiedzeniu komisja zapozna się i ustosunkuje się  do wniesionych przez radcę prawnego  uwag. Stwierdził, że są to poprawki o  znaczeniu typu zamiana zwrotu  komisja  na Burmistrz.  Wszystkie poprawki naniesione przez panią mecenas zostały uwzględnione przez komisję.  Powiedział, że należy uporządkować sprawę podsumowania działalności sportowej za dany rok,  pani mecenas zaproponowała dwa rozwiązania, albo opracować nową uchwalę określającą   warunki, tryb, albo opracować dodatkowy załącznik do uchwały w sprawie stypendiów sportowych… Jego zdaniem konieczne jest opracowanie dodatkowego załącznika nr 3  normującego podsumowanie roku sportowego w gminie Trzcianka.  Stwierdził, że załącznik do uchwały winien być opracowany żeby podsumowanie roku sportowego było usankcjonowane, stanowi załącznik do protokołu. 
Komisja prosi o opinię radcy prawnego czy zapis p. 2. załącznika do Uchwały określającego warunki i tryb przyznawania wyróżnień i nagród za wysokie wyniki w sporcie kwalifikowanym  o treści:

„2. Wyróżnienia i nagrody mogą być przyznawane osobom fizycznym, stale zamieszkałym na terenie gminy Trzcianka, zrzeszonym w klubie sportowym mającym siedzibę i działającym na terenie  gminy Trzcianka, posiadającym odpowiednią licencję lub niezrzeszonym w klubie sportowym”, nie ma sprzeczności z uchwałą w sprawie stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie  wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym, (chodzi o miejsce zamieszkania).
 Powiedział, że ma wątpliwości, co do zapisu mówiącego o pobieraniu od zawodnika oświadczenia, że nie pobiera stypendiów sportowych od innych jednostek samorządu terytorialnego.  Zdaniem Przewodniczącego komisji, zawodnik nie powinien brać od kilku jednostek samorządowych  stypendia. Komisja zaproponowała uwzględnić wiek zawodnika do 27 lat. 

Komisja stwierdziła, że wszystkie poprawki i uwagi zgłoszone przez prawnika zostały przez nią uwzględnione, przyjęła załącznik nr 3 do projektu uchwały - wersja II. Komisja prosi o zaopiniowanie projektu uchwały przez p. mecenas, po uzyskaniu opinii prawnej,  komisja powtórnie się zbierze i przeanalizuje ewentualne naniesione  poprawki. 
Jednogłośnie komisja przyjęła wniesione uwagi do projektu uchwały. Głosowało 4 radnych. 

Ad. pkt. 4.

      Pismo Szkoły Podstawowej Nr 2 z dnia 15.03.2010 r. nr 0712-10/10 

w sprawie utworzenia klasy sportowej. Pismo Szkoły Podstawowej stanowi załącznik do protokołu, odpowiedź na pismo Burmistrza Trzcianki stanowi załącznik do protokołu. Przewodniczący komisji odczytał załączone pisma.  Stwierdził, że nie wie dlaczego pan Burmistrz odpowiedział na to pismo skoro kierowane było do komisji. Zaproponował zaprosić na kolejne posiedzenie pana Łazanowskiego. 

Komisja  prosi o krótką wypunktowaną  informację na temat warunków jakie należy spełnić tworząc klasy sportowe oraz jakie warunki należy spełnić organizując poszerzone zajęcia wychowania fizycznego. 
Ad. pkt. 5. Analiza stanu infrastruktury sportowej na terenie gminy.

Ad. pkt. 6.

Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

Ad. pkt. 7.

Sprawy wniesione do komisji.
Radny Andrzej Cija przeczytał fragment artykułu umieszczonego w gazecie Tygodniku Nowym i podpisanym przez Iwonę Moraczyńską. Stwierdził, że informacja nie jest w rzetelny sposób napisana. Artykuł stanowi załącznik do protokołu.  Komisja prosi,  o umieszczenie sprostowania w związku z umieszczonymi nieprawdziwymi informacjami na stronie internetowej Urzędu Miejskiego oraz w prasie lokalnej.
Radny Andrzej Cija stwierdził, że rozmawiał z redaktorem Tygodnika Nowego Piotrem Szkoda, który poinformował go, że nie ma przeszkód aby radni pisali do gazety artykuły. Stwierdził, ze artykuły pisane są w sposób tendencyjny i świadczą o niechlujstwie urzędniczym. 
Komisja wnioskuje o przekazanie radnym budżetów obowiązujących w roku 2010.

W tej części posiedzenia komisji uczestniczył radny Jarosław Matkowski, który stwierdził, że po kilkakrotnych z jego strony interwencjach pan R. Miężał- prezes LZS  przedłożył do Urzędu Miejskiego rachunki i rozliczył się z pobranej zaliczki.  Pani sołtys wsi Niekurska twierdzi, że nie jest jeszcze wszystko uregulowane, bo są zalęgłości w płatnościach za śr. lokomocji dla LZS Niekursko. 
Przewodniczący komisji  stwierdził, że w budżecie gminy są środki zaplanowane na sport, należy wziąć się do roboty i uporządkować szybko wszelkie wpisy, zorganizować walne zebranie.

Komisja prosi o informację czy pan Ryszard Miężał był zarejestrowany w KRS jako prezes Gminnego LZS Trzcianki. Jeśli nie był, to na jakiej podstawie wypłacane były przez Urząd Miejski dotacje.  Jaki był skład osobowy LZS wg KRS.

Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy Trzcianka oraz sprawozdania z wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za 2009 r.

W tej części posiedzenia uczestniczyła p. Bożena Niedźwiecka – skarbnik gminy. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja przeanalizuje sprawozdanie pod kątem zakresu swojego działania    jak bezpieczeństwo, sport i promocja.
Skarbnik Gminy przedstawiła procentowe wykonanie dochodów gminy. Zestawienie dochodów stanowi załącznik do protokołu. Stwierdziła, że jest niskie wykonanie z sprzedaży lokali mieszkalnych bo tylko 16,82 %. Nie zostały wykonane także dochody ze sprzedaży działek budowlanych , bo wynoszą 62,86 %.
Komisja prosi o informację na temat:

1. Dochody z majątku gminy – przekształcenia własnościowe, komisja prosi o podanie dat podpisania aktów notarialnych w roku 2009.

2. Na której sesji pan Burmistrz informował Radę, że jest zagrożenie i nie zostanie zrealizowana:

a)  kwota 100 tys. promocja poprzez sport,
b) pozycja monitoring w mięście.

c)  kwota 10 tys. z przeznaczeniem na ochronę zwierząt,
d) pozycja remont pomostu na starej plaży (kiedy zadanie zostało wykreślone),

e) pozycja stypendia dla sportowców 

3. Część opisowa sprawozdania -wydatki majątkowe  str. 8. p. 10) Kolonie i obozy 40.201 zł., wyjaśnić przyczyny zwiększenia, p.12) schroniska dla zwierząt 10.389 zł. – wyjaśnić przyczynę zwiększenia wydatków. Wyjaśnić zapis i kiedy go sygnalizowano radnym   „dążąc do nieprzekroczenia zadłużenia gminy, a także zapewniając odpowiednia płynność finansową w roku 2010 zrezygnowano z części wydatków majątkowych, ograniczając tym samym wielkość deficytu.”
Komisja po przeanalizowaniu  sprawozdania z wykonania budżetu gminy Trzcianka oraz sprawozdania z wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za 2009 r. w zakresie merytorycznym działania komisji, stwierdza, że budżet roku 2009 był budżetem bardzo trudnym, jednak stwierdza się, że Burmistrz Trzcianki nie informował radnych o realizacji części zadań, czego rezultatem jest niewykonanie istotnych zadań z zakresu sportu, bezpieczeństwa i promocji. W związku z powyższym  komisja wyraża negatywna opinię z wykonania budżetu za rok 2009 w zakresie realizacji budżetu ocenianym przez komisję. Opinia przyjęta została jednogłośnie. Glosowało 3 radnych. Radny J. Kłundukowski w tej części posiedzenia nie uczestniczył. 
10. Wolne wnioski.
Radny Konstanty Edward Jurys wnioskuje   o sprawdzenie dlaczego rzędna chodnika ul. 27 Stycznia po stronie przedszkola idąc w stronę miasta, wychodzi wyżej o 25 cm niż pozostała jego  część.
Przewodniczący komisji stwierdził, że na posiedzenie Rady na dzień 22 kwietnia należy salę wyposażyć w rzutnik. 

11. Zamknięcie posiedzenia.

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia komisji Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
Protokółowała 
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