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Protokół  Nr 43/10

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji  z dnia 13 maja 2010 r.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności.  Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki Roman Zozula i Teresa Karasińska – główna księgowa Urzędu Miejskiego Trzcianki. Pomimo pisemnego zaproszenia Burmistrz Trzcianki nie uczestniczył w posiedzeniu.
Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Oświecimski – przewodniczący komisji. Stwierdził, że w drzwiach wejściowych Urzędu Miejskiego spotkał pana Burmistrza, który nie powiedział nic, że nie będzie uczestniczył w dzisiejszym posiedzeniu. 
Przewodniczący komisji przywitał zebranych i zapoznał z porządkiem posiedzenia:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołów Nr  42/10 z dnia 8 kwietnia  2010 r.  

3. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowych  i oświatowych zgodnie              z zapisami w budżecie gminy  na rok 2010- wizja w terenie: ORLIK w Trzciance, boisko sportowe w Białej, sala sportowa przy Gimnazjum Nr 2 w Trzciance i Siedlisku.

4. Bieżąca informacja nt. zaawansowania prac przy projekcie technicznym pływalni.

5. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

6. Sprawy wniesione do komisji: 

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Do zaproponowanego porządku nikt nie wniósł uwag. Porządek został przyjęty przez aklamację.
Ad. pkt. 2.Przyjęcie protokołów Nr  42/10 z dnia 8 kwietnia  2010 r.  
W wyniku głosowania został przyjęty protokół nr 42/10 z dnia 8 kwietnia                2010 r. wynik glosowania: za 3, wstrzymał się 1. Głosowało 4 radnych.
Ad. pkt. 3. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowych           i oświatowych zgodnie   z zapisami w budżecie gminy  na rok 2010- wizja                  w terenie: ORLIK w Trzciance, boisko sportowe w Białej, sala sportowa przy Gimnazjum Nr 2 w Trzciance i Siedlisku. 
W tej części posiedzenia uczestniczył inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki p. Roman Zozula.
Przewodniczący komisji zadał pytanie czy są rozpoczęte prace związane                       z jakąkolwiek dokumentacją  odnośnie zapisu budżetowego budowa boiska                 w Białej.

Pan Roman Zozula stwierdził, że zadanie to nie jest realizowane w ogóle.  Nie wykonano dokumentacji oraz  nie rozpoczęto procedur przetargowych. 

Przewodniczący komisji zadał pytanie na jakim etapie jest realizacja budowa sali sportowej przy Gimnazjum Nr 2. 

Pan Roman Zozula stwierdził, że uzyskano pozwolenie na budowę na bazie dokumentacji, która została już opracowana. Nie rozpoczęto procedury związanej z wyłonieniem wykonawcy inwestycji. 
Przewodniczący komisji zadał pytanie na jakim etapie jest realizacja zadania budowa ORLIKA przy Gimnazjum nr 1 w Trzciance.

Pan Roman Zozula stwierdził, że  na zadanie to odbył się przetarg, trwa budowa.  Wykonawca miał za zadanie skończyć realizację inwestycji na koniec  września, a z uwagi na cenę jaka podał, skrócił termin realizacji do końca czerwca. 
Radny Andrzej Cija zwrócił się z pytaniem dlaczego Gmina Trzcianka nie korzystała  i nie korzystała  z nadzoru miejscowych firm.  Na jakiej podstawie został wyłoniony inspektor nadzoru nad budową ORLIKA.  Dlaczego nie korzysta się z miejscowych firm. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki  o przekazanie pełnej informacji na temat wyłonienia inspektora nadzoru  do realizacji budowy ORLIKA           (cena, sposób wyłonienia, czy  było publikowane ogłoszenie, dlaczego nie korzysta się z firm lokalnych).
Pan Roman Zozula stwierdził, że na zadane pytania może odpowiedzieć.   Na inspektora nadzoru została wyłoniona gorzowska firma, dlatego, że jest bardzo dobra o niej opinia.  Dlatego, ze firma ta dysponuje inspektorami nadzoru wszystkich branż,  dlatego, że firma ta nadzorowała 5, 6 ORLIKOW. Dlatego, że firma dała w miarę korzystną cenę. Żadna inna firma nie była brana pod uwagę  przy budowie ORLIKA.  Za pracę tą firma otrzyma wynagrodzenie 26 tys. zł. 
Radny Andrzej Cija stwierdził, że w żadnej innej gminie czegoś takiego się nie robi, w Trzciance nie bierze się pod uwagę lokalne firmy. Stwierdził,                                 że przynajmniej powinno być zadane   pytanie do dwóch, trzech firm o cenę. Trzcianeckim firmom  nie daje się w ogóle szans.  Robota poszła za ok. 2 %,               a takie rzeczy robi się za 0,8 %. 

Komisja wyjechała do Siedliska celem przeprowadzenia wizji zawansowania prac przy rozbudowie gimnazjum  w Siedlisku i  ORLIKA przy Gimnazjum nr 1 w Trzciance. 
Po przyjeździe komisja poprosiła na posiedzenie główna księgową Teresę Karasińską 

Przewodniczący komisji zadał pytanie dlaczego RIO zaskarżyła uchwałę budżetową podjętą na sesji.
Pani T. Karasińska stwierdziła, że jest zaskarżona uchwała budżetowa  z dnia 25 marca 2010 r. RIO wniosła zastrzeżenia, że rada samowolnie rozdysponowała  rezerwą ogólną. Rezerwa ogólna nie może mieć niższej wysokość niż 0,10%. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że Rada sama nie rozdysponowała tylko p. Burmistrz zasugerował Radzie jej rozdysponowanie. Zadał pytanie na czyj wniosek uchwała została zaskarżona i jakie były podane powody. Jaka to jest kwota.
Radny A. Cija stwierdził, że radni rezerwę ogólna rozdysponowali  i została przeznaczona na inwestycje. Nie było żadnych przeciwwskazań, nikt nie protestował.

Pani T. Karasińska stwierdziła skoro p. Burmistrz nie protestował na sesji, to mimo wszystko   ustawowy procent musi być zachowany.  Poinformowała, że p. Burmistrz na temat uchwały budżetowej rozmawiał z Przewodniczącym Rady Miejskiej Trzcianki.  Rozdała pismo RIO  - Uchwała Nr 8/602/2010 Kolegium RIO z dnia 28 kwietnia 2010 r.
Wnioski Komisji wypracowane po wizji w terenie:

1. Gimnazjum i Szkoła Podstawowa w Siedlisku:

W związku  z wnioskami, między innymi dyrekcji szkoły,                                    o dofinansowanie  inwestycji,   komisja zwraca się do Burmistrza Trzcianki, o dostarczenie pełnej dokumentacji  gospodarki wodno- ściekowej przy Gimnazjum w Siedlisku. Ponadto  Komisja zwraca się z wnioskiem o dostarczenie koncepcji zagospodarowania terenu przy Gimnazjum w Siedlisku.

2. Gimnazjum nr 1 w Trzciance:

Komisja wnioskuje o dostarczenie komisji koncepcji zagospodarowania terenu przy Gimnazjum nr 1 i Szkoły Podstawowej nr 3 od strony boiska w związku z prowadzonymi lub wykonanymi inwestycjami.  Komisja prosi o dostarczenie materiałów do dnia odbycia sesji Rady Miejskiej tj. 25 maja .

Komisja zwraca uwagę  na wykonywanie prac izolacyjnych wokół  budynku Gimnazjum nr 1 w Trzciance, które są przeprowadzone                       w sposób nieprawidłowy. Komisja prosi o skierowanie tego wniosku do Burmistrza Trzcianki i do inspektora nadzoru. 
Ad. pkt. 4. Bieżąca informacja nt. zaawansowania prac przy projekcie technicznym pływalni.

Zapis budżetowy pt. koncepcja budowy pływalni  w wys. 100 tys. zł  nie doczekał się do dnia 13 maja 2010 żadnych działań. Komisja oczekuje                         w terminie do sesji Rady Miejskiej  odpowiedzi Burmistrza Trzcianki na temat harmonogramu prac nad  zaplanowanym zadaniem budżetowym lub stwierdzenia , że to zadanie nie będzie wykonywane.
W związku z ustalonym terminem sesji Rady Miejskiej Trzcianki na dzień 25 maja  oraz ustalonym posiedzeniem komisji Gospodarczej na dzień 20 maja, komisja prosi o dostarczenie kompletu dokumentów, które będą podstawą do wprowadzenia zmian budżetowych. 
Ad. pkt. 5. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

Komisja przeanalizowała udzielone odpowiedzi na wnioski  wypracowane przez komisję od nr 260 do nr 265 z dnia 8 kwietnia 2010 r. 
Komisja ponawia wniosek o przekazanie radnym zatwierdzonego budżetu gminy na rok 2010. (wniosek nr 261).
Ad. pkt. 6. Sprawy wniesione do komisji: 

Nie wniesiono żadnych spraw.
Ad. pkt. 7. Wolne wnioski.

Przewodniczący komisji stwierdził, że na kolejne posiedzenie komisji zaproszeni zostaną nauczyciele wf ze szkoły nr 2.  Tematem posiedzenie będzie organizacja klas sportowych w szkole. Kolejną sprawą jaką zajmie się komisja to opracowanie projektu uchwały o zwierzętach bezdomnych.

Komisja prosi o dostarczenie, na kolejne posiedzenie komisji, rocznej symulacji  kosztów wynagrodzeń nauczycieli wf związanych z corocznym przyrostem  jednej klasy, która będzie miała zwiększoną ilość godzin wychowania fizycznego.

Komisja prosi o dostarczenie, na kolejne posiedzenie komisji, dokumentację z obecnej  kadencji dotyczącej dotacji przyznawanych LZS.
Radny Jan Kłundokowski wniósł uwagę odnośnie wpisywania w rejestrze wniosków dat przy przyjmowaniu wniosku i umieszczaniu dat przy udzielanej odpowiedzi.
Ad. pkt. 8. Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała 





Przewodniczący komisji
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