Protokół nr 44/10
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji z 16 czerwca 2010 r.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Małgorzata Krzeszewska – prezes spółki OSiR,

2. Przemysław Szymański – księgowy spółki OSiR,
3. Włodzimierz Topola – nauczyciel w-f SP2,

4.  Marek Łazanowski – nauczyciel w-f SP 2,

5. Witold Putyrski – kierownik Referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki,

6. Roman Zozula – inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Oświecimski – przewodniczący komisji. Przywitał zebranych i zapoznał z porządkiem posiedzenia. Stwierdził także, że pomimo pisemnego zaproszenia p. Burmistrza Trzcianki na posiedzenie komisji, Burmistrz nie uczestniczy w posiedzeniu i nie poinformował o swojej nieobecności. Posiedzenie komisji odbyło się w Sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki i trwało od godz. 14.00 do godz. 16.00.
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu Nr 43/10 z dnia 13 maja 2010 r.  

3. Klasy sportowe w szkołach.

4. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowych i oświatowych zgodnie z zapisami w budżecie gminy na rok 2010.

5. Stan techniczny boiska sportowego przy Szkole Podstawowej Nr 3 w Trzciance, po roku użytkowania.

6. Spółka OSiR:

a) Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, informacja o postępie prac,

b) Informacja, za okres 4 lat, nt. stanu wykorzystania środków finansowych przekazanych z budżetu gminy.

7. Ustalenie planu pracy komisji na II półrocze 2010 r.

8. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

9. Sprawy wniesione do komisji.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie posiedzenia.
Porządek został przyjęty przez aklamację.

Ad. Pkt. 2. Przyjęcie protokołu Nr 43/10 z dnia 13 maja 2010 r.  

Protokół Nr 43/10 z dnia 13 maja 2010 r. został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 3 radnych.

Ad. Pkt. 3. Klasy sportowe w szkołach.

Przewodniczący komisji stwierdził, że klasy sportowe nie mają możliwości funkcjonowania na terenie gminy Trzcianka ze względu na koszty. Ustawa, która reguluje sprawy klas sportowych nakłada na organizatorach duże wymagania jak organizacja obozów, zapewnienie wyżywienia. Jedyną możliwością jest zwiększenie godzin w-f w szkole.  Otrzymaliśmy od pracownika Urzędu Miejskiego symulację kosztów gdzie przedstawiono komisji, że jedna klasa o zwiększonej liczbie godzin w-f to są koszty w wysokości 17 tys. zł rocznie. 

Pan Włodzimierz Topola stwierdził, że nauczyciele Szkoły Podstawowej nr 2 skierowali pismo do Urzędu Miejskiego Trzcianki gdzie między innymi napisali, że ze względu na popularność siatkówki, i gry w piłkę nożną można zrobić na terenie miasta klasy sportowe o profilu piłki nożnej i piłki siatkowej. W której szkole miałyby powstać te klasy to sprawa do dyskusji.  Stwierdził, że jego zdaniem koncepcje klas sportowych należy rozpatrywać na gruncie szkół podstawowych.  Przewodniczący klubów sportowych działających na terenie naszej gminy powinni usiąść i przedyskutować czy gminę stać na takie przedsięwzięcie organizacji klas sportowych oraz gdzie i ile klas miałoby powstać.  

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o zaplanowanie w budżecie na rok szkolny 2010/2011 dodatkowych godzin wf w klasach IV w Szkołach Podstawowych Nr 2 i Nr 3 w Trzciance, w ramach poszerzonego programu godzin wych.  fizycznego w kasach szkół podstawowych. 
Komisja prosi o informację czy w roku szkolnym 2010/11 w Gimnazjum nr 1 są planowane dodatkowe godziny wf w ramach poszerzonego profilu sportowego.

Komisja sugeruje, że rok szkolny 2010/11 będzie początkiem cyklu szkolenia młodzieży uzdolnionych sportowo docelowo do III klasy gimnazjum w ramach programu „rozwój sportu”.

Pan Roman Zozula stwierdził, że chciałby poznać zdanie komisji na temat środków finansowych, które będą zwrócone za budowę ORLIKa i jego zdaniem, w żaden sposób nie będą wydatkowane na budowę sali. Cykl rozliczenia i przebieg dokumentów z Warszawy nie pozwoli czasowo żeby zrobić przetarg i powiedzieć wykonawcy, żeby w tym roku wykorzystał pieniądze. To jest zagrożenie. Stwierdził, czy nie warto rozważyć możliwość budowy bieżni przy Gimnazjum nr 1.
Radny Andrzej Cija stwierdził, że w Gimnazjum Nr 1 jest zrobiona termomodernizacja, jest ORLIK a w Szkole Nr 2 nie ma nic.  Na dzień dzisiejszy w budżecie gminy jest zapisana budowa Sali w Gimnazjum nr 2 w Trzciance, plan był taki żeby to w tym roku rozpocząć.  Prawda jest taka, że w tym roku w budżecie brakuje pieniędzy, chciałbym żeby budowę sali w Szkole Nr 2 rozpocząć.
Pan Roman Zozula stwierdził, że Rada Miejska powinna podjąć uchwałę, że środki z refundacji ORLIKA będą przeznaczone przez Radę na budowę Sali w szkole Gimnazjum nr 2.

Radny A. Cija stwierdził, że to wszystko jest już przez radę zapisane na sesji budżetowej. Powiedział, że na najbliższej sesji jeszcze raz to wszystko wyartykułuje. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że zadaniem nauczycieli wf powinna być mobilizacja żeby w projekcie budżetu gminy był zapis i środki finansowe na organizację klas sportowych w SP nr 2. Wniosek do budżetu na rok 2011 powinien być złożony do końca września na temat zabezpieczenia środków na organizację klas sportowych. 

Ad. Pkt. 4. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowych i oświatowych zgodnie z zapisami w budżecie gminy na rok 2010.

Pan Roman Zozula stwierdził, że jest brak rozpoczęcia budowy Sali sportowej przy Gimnazjum Nr 2 w Trzciance. ORLIK jest w trakcie budowy, prace budowlane mają być zakończone na koniec czerwca.  W praktyce może się zdarzyć, że boisko będzie oddane na początku września br. W Gimnazjum Nr 1 ze środków remontowych przeznaczonych na szkoły została zrobiona kanalizacja.  W szkole w Siedlisku także została sformalizowana kanalizacja zewnętrzna wraz z przyłączeniem.  Cała kanalizacja zostanie przebudowana wraz z odtłuszczaczem szamba.  W białej nie ma decyzji o rozpoczęciu budowy boiska. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o informację, kiedy zostanie rozpoczęta realizacja boiska w Białej. 

Ad. Pkt. 5. Stan techniczny boiska sportowego przy Szkole Podstawowej Nr 3 w Trzciance, po roku użytkowania.

Pan Roman Zozula stwierdził, że był zrobiony przegląd gwarancyjny, wykonawca pousuwał usterki, w ramach zlecenia zostały założone piłko chwyty. Płyta boiska funkcjonuje prawidłowo. Powstał regulamin użytkowania boiska.
Ad. Pkt. 6. Spółka OSiR:
a) Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, informacja o postępie prac, 
Przewodniczący komisji przywitał przedstawicieli Urzędu p. Romana Zozulę. Zadał mu pytanie nt. zaawansowania prac związanych z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, na jakim etapie jest zmiana planu. 

Pan Roman Zozula stwierdził, że został ogłoszony przetarg na wybór wykonawcy na zmianę planu, przetarg odbędzie się 2 lipca 2010 r.

Pan Przewodniczący komisji zapytał się, co Urząd zrobił przez dwa lata, Rada Miejska dwa lata temu uchwaliła przystąpienie do opracowania planu miejscowego. Jaką dokumentację utworzono w międzyczasie? 

Radny A. Cija stwierdził, że jesienią tamtego roku był zebrany komplet materiałów do ogłoszenia przetargu. W związku z tym w październiku roku 2009 można było ogłosić przetarg na wybór wykonawcy planu zagospodarowania przestrzennego w trym rejonie.  Można stwierdzić, że ogłoszono przetarg w miesiącu czerwcu 2010 r. Nie ma żadnej obrony, dlaczego tak się stało.

Przewodniczący komisji stwierdził, że żeby ogłosić przetarg potrzebne są założenia i zadał pytanie, z kim skonsultowano założenia do planu.

Pan Roman Zozula stwierdził, że nie potrafi odpowiedzieć, jakie zostały przeprowadzone konsultacje w sprawie miejscowego planu. Przedstawił opis przedmiotu zamówienia. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że dobrze byłoby żeby nie tylko Burmistrz, ale Rada Nadzorcza i prezes ośrodka wypowiedziały się, co tam ma być. Ile ma być boisk, ile parkingów. 
Kierownik W. Putyrski stwierdził, że urbanista nie ma rozwiązać spraw związanych z OSiR ma przeznaczyć tereny pod zabudowę. Miejscowy plan zagospodarowania określa funkcję i sposób zabudowy lub zagospodarowania tego terenu.
Przewodniczący komisji stwierdził, że Burmistrz Trzcianki nie pytał kogokolwiek gdzie może powstać ewentualnie pływalnia. 

Kierownik W. Putyrski stwierdził, ze nie należy rozstrzygać za urbanistów, bo oni mają opracować koncepcję. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że jeśli były gotowe materiały do opracowania i przeprowadzenia przetargu w październiku w roku 2009, a dopiero czerwcu 2010 r. został rozpisany przetarg. Przez pół roku należy dać projektantowi żeby przedyskutować z wszystkimi zainteresowanym tym terenem.  My, jako miasto musimy wiedzieć, co chcemy. Dyrektor OSiRu dzisiaj nie wie, co tam ma być. 
Kierownik W. Putyrski stwierdził, że zgadza się wszystko, ale tego nie robi się na tym etapie. 2 Lipca zostanie wybrany projektant urbanista, który także zaprojektuje uzbrojenie techniczne. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o podanie terminu pierwszej konsultacji w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla teru OSIR oraz powiadomienie o terminie przedstawiciela Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji oraz Prezesa spółki OSiR. 
a) Informacja, za okres 4 lat, nt. stanu wykorzystania środków finansowych przekazanych z budżetu gminy.
Przewodniczący komisji poprosił p. Przemka Szymańskiego- głównego księgowego o informację na temat wykorzystania środków finansowych przekazywanych z budżetu gminy Trzcianka. 
Pan P. Szymański przedstawił informację, informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Pani M. Krzeszewska prezes spółki stwierdziła, że gmina przekazuje na utrzymanie ratowników 20 tys. zł. 

Przewodniczący komisji zadał pytanie, że w ramach tegorocznego budżetu zostały uchwalone środki na modernizację boiska, poprosił o udzielenie odpowiedzi, czy p. prezes spółki otrzymała od gminy środki na ten cel. 
Pani Małgorzat Krzeszewska stwierdziła, że Rada Miejska przyznała środki w wysokości 150 tys. zł, ale do chwili obecnej środków nie otrzymała.  Remont boiska nie jest prowadzony, natomiast wykonywane są na boisku prace coroczne w ramach zabiegów pielęgnacyjnych boiska i wykonywane jest ze środków spółki, ze środków własnych.  Zapis budżetowy nie był konsultowany z prezesem spółki.  

Przewodniczący komisji stwierdził, że w związku z tym, że dzisiaj na posiedzeniu otrzymał dopiero pisma p. Prezes Zarządu odnośnie spółki OSiR, więc dopiero na sesji 24 czerwca 2010 r. będzie można się do nich odnieść. 

Prezes Małgorzata Krzeszewska stwierdziła, że może Komisja Gospodarcza na posiedzeniu w poniedziałek zajmie się przedłożonymi materiałami.  Są to materiały odnośnie dalszego funkcjonowania ośrodka. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że zaczyna się kampania wyborcza i teraz pani prezes broni się, że niczego się nie zrobiło.  Dopiero po czterech latach komisja nasza otrzymała materiały. Pani Prezes ani zarząd nie jest skuteczny w stosunku do p. Burmistrza.  Wszyscy wiedzą, jakie prace są niezbędne żeby OSIR funkcjonował. Zapytał pytanie, jaka jest realizacja sprzedaży działek na terenie ośrodka.

Prezes M. Krzeszewska stwierdziła, że żadna działka nie została sprzedana. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że nie została udzielona odpowiedź komu ma służyć ten ośrodek, czy mieszkańcom, czy gościom z zewnątrz.  
Przewodniczący komisji stwierdził, że temat „Funkcjonowanie Ośrodka Sportu i Rekreacji sp. z o.o. w Trzciance będzie tematem obrad sesji Rady Miejskiej w dniu 24 czerwca, 2010 r. ponieważ z budżetu gminy zostały przekazane duże środki finansowe na remont hotelu. Nic się nie robi, aby ośrodek zabezpieczyć.  Poprosił p. Prezes do przygotowania się do dyskusji.  Jeśli p. Prezes ma życzenie to komisja może w tej sprawie jeszcze przed sesja się spotkać. 

Komisja prosi do dnia 22 czerwca 2010 r. o przekazanie informacji finansowej Ośrodka Sportu i Rekreacji sp. z o.o. w Trzciance za lata 2002- 2010 (wyniki finansowe).
Przewodniczący komisji poprosił p. prezes spółki o przygotowanie propozycji zmian granic ośrodka i obecne granice i zaprezentowanie ich na posiedzeniu Rady Miejskiej Trzcianki w dniu 24 czerwca 2010 r..

Ad. Pkt. 7.Ustalenie planu pracy komisji na II półrocze 2010 r.

Lipiec
1. Bieżąca informacja o stopniu zaawansowania prac przy budowie sali sportowej przy Gimnazjum w Siedlisku.
2. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowej ORLIK w Trzciance.

3. Bieżąca informacja o stopniu realizacji boiska sportowego w Białej.

4. Straż Miejska – analiza działalności za I półrocze.

5. Sprawy skierowane do komisji.
Sierpień

1. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowych i oświatowych zgodnie z zapisami w budżecie gminy na rok 2010. 

2. Prace na uchwałą Rady Miejskiej Trzcianki na temat zwierząt bezdomnych.

3. Spółka OSiR – informacja na temat przebiegu sezonu letniego.
4. Bieżąca informacja na temat budowy Strażnicy we wsi Biała.

5. Sprawy wniesione do komisji. 
Wrzesień

1. Kontrola stanu technicznego nieruchomości gminnych.

2. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowych zapisanych w budżecie gminy na rok 2010.

3. Sprawy wniesione do komisji. 
Październik

1. Bieżąca informacja na temat zaawansowania prac przy projekcie technicznym pływalni. 

6. Bieżąca informacja o stopniu zaawansowania prac przy budowie sali sportowej przy Gimnazjum w Siedlisku.

2. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowej zgodnie z zapisami w budżecie gminy na rok 2010.

3. Sprawy wniesione do komisji.

Plan pracy komisji został przyjęty jednogłośnie, głosowało 3 radnych. 
Ad. Pkt. 8. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

Komisja zapoznała się udzielonymi odpowiedziami na wypracowane wnioski komisji od nr 269 do 272. Rejestr wniosków komisji.
Ad. Pkt. 9. Sprawy wniesione do komisji.

Nie wniesiono żadnych spraw.
Ad. Pkt. 10. Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje o wycięcie i skrócenie suchych konarów:

1)  dębu rosnącego w Straduniu koło przystanku autobusowego,
2) drzew rosnących wzdłuż ul. Chopina, gałęzie drzew zwisają nad dachami domów parterowych.

Komisja wnioskuje o niezwłoczne sprzątnięcie na os. Modrzewiowym obciętych w miesiącu kwietniu, przez pracowników Urzędu Miejskiego Trzcianki, suchych gałęzi drzew i krzewów. 
Ad. pkt. 11. Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenia.
Protokółowała 
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