Protokół Nr 46/10
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i promocji z 25 sierpnia 2010 r. 

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Nieobecny, usprawiedliwiony radny Jan Kłundukowski. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Kierownik Referatu Urzędu Miejskiego p. Witold Putyrski i p. Zbigniew Chojnacki. 

Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Oświecimski- przewodniczący komisji.  Przywitał zebranych i zapoznał z porządkiem posiedzenia, porządek posiedzenia przyjęty został przez aklamacje, nikt nie wniósł uwag. 

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu Nr 45/10 z dnia 15lipca 2010 r.

3.  Spółka OSiR – informacja na temat przebiegu sezonu letniego.

4. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowych i oświatowych zgodnie z zapisami w budżecie gminy na rok 2010.

5. Sprawy skierowane do komisji:

-wyrażenie opinii do projektu Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie przyjęcia Regulaminu korzystania z kompleksu boisk sportowych „Orlik 2012” w Trzciance,

- pisma 2 szt. Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu z dnia 28 lipca 2010 r. i z 22 lipca 2010 r.

6. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

7. Sprawy wniesione do komisji.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt. 2. Przyjęcie protokołu Nr 45/10 z dnia 15lipca 2010 r.

Protokół został przyjęty jednogłośnie, nikt nie wniósł uwag. Głosowało 2 radnych. 
Ad. pkt. 3. Spółka OSiR – informacja na temat przebiegu sezonu letniego.

Na posiedzenie komisji nie przybył żaden przedstawiciel spółki celem złożenia informacji, przewodniczący komisji otrzymał pismo od Prezesa spółki informujące, że zastępstwo na czas Prezesa urlopu pełni P. Przemysław Szymański.  Pismo stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt. 3. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowych i oświatowych zgodnie z zapisami w budżecie gminy na rok 2010.

Kierownik Witold Putyrski poinformował, że rozpoczął się proces odbiorowy budowanego przy Gimnazjum Nr 1 ORLIKA. Pozostały jeszcze do wykonania drobiazgi. Są zatrudnieni dwaj trenerzy środowiskowi, boiska już funkcjonują. W Szkole Podstawowej Nr 3 będzie odebrany plac zabaw, który został ufundowany z programu Radosna Szkoła. Termomodernizacja szkoły została zakończona.  Termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 termin wykonania został już przekroczony, a centralne ogrzewanie nie zostało wykonane. Prace mogą się zakończyć w pierwszych dniach września.  W szkole w Siedlisku odbiór prac ma nastąpić do 20 grudnia. Została przełożona kanalizacja sanitarna, na budowę nowego szamba nie było przyznanych środków. Będziemy wnioskować o środki w budżecie roku przyszłego.  Do chwili obecnej nie jest wykonane boisko w Białej i sala przy Gimnazjum nr 2 w Trzciance. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza o propozycję wykreślenia, na najbliższej sesji, inwestycji, które są niemożliwe do zrealizowania.  
Ad. pkt. 4. Sprawy skierowane do komisji:

-Wyrażenie opinii do projektu Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie przyjęcia Regulaminu korzystania z kompleksu boisk sportowych „Orlik 2012” w Trzciance,

Komisja po przeanalizowaniu projektu uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu korzystania z kompleksu boisk sportowych „Orlik 2012” w Trzciance, zaopiniowała pozytywnie, nie wniosła uwag. 
- pisma 2 szt. Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu z dnia 28 lipca 2010 r. i z 22 lipca 2010 r. 
Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z otrzymanymi pismami, pisma stanowią załącznik do protokołu.

- Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z pismami p. Grzegorza Pukały i Huberta Krzyżaniaka o postawienie znaku drogowego (lustro) od strony ul. Orzeszkowej – przy wyjeździe. Pismo stanowi załącznik do protokołu. Odczytał także odpowiedź na pismo Zarządu Dróg Powiatowych w Czarnkowie o negatywnym rozpatrzeniu sprawy, pismo stanowi załącznik do protokołu.
Komisja po wizji lokalnej i rozpatrzeniu sprawy stwierdziła, że wniosek p. Grzegorza Pukały i Huberta Krzyżaniaka w sprawie postawienia lustra w celu poprawienia bezpieczeństwa osobom poruszającym się w ruchu drogowym jest w pełni uzasadnione. Komisja wnioskuje o ponowne rozpatrzenie wniosku przez Komisję ds. Organizacji i Zarządzania Ruchem Drogowym. 
Ad. pkt. 5. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

Ad. pkt.6. Wolne wnioski.

Przewodniczący komisji zwrócił się z wnioskiem o zrobienie tymczasowego przejścia dla pieszych na ul. 27 Stycznia przy Zespole Szkół Technicznych.
Radny Andrzej Cija stwierdził, że zastanawia się czy na sesję organizowaną we wrześniu nie poprosić wykonawcę i marszałka odnośnie wykonywanej drogi 178.  Zwrócił uwagę, że w samym centrum miasta rury spustowe wód opadowych kierowane są na chodniki. Na drodze panuje bałagan, nie ma zaproponowanych objazdów, co robi Policja, co robi Straż Miejskiej, oczekuje od Burmistrza konkretnych propozycji.  Nie może tak być, ludzie chcą w miarę sprawnie się poruszać, jeśli będzie trzeba na sesje zaprosić Marszałka i ponownie tych panów odpowiedzialnych za realizację drogi. 
W parku 1 Maja dwa lata temu robiony był ciepłociąg, płytki są rozwalone, niezałożone, kto za to odpowiada, kto odpowiada za pozostawiony bałagan, kto jest opowiedziany za wyegzekwowanie porządku po pracach. Dlaczego ludzi nie traktuje się jednakowo? Dlaczego nikt w tej sprawie nie reaguje, dlaczego nie jest przywrócony teren do stanu pierwotnego. Zawnioskował o jednoznaczne stanowisko pracownika ds. zieleni odnośnie rosnącego kasztanowca i prac wykonywanych wokół niego.  Zawnioskował o zaproponowanie rozwiązań celem dobrego funkcjonowania drzewa. Czy drzewo będzie dobrze żyło przy warunkach, jakich obecnie mu stworzono.

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że decyzja za zajęcie drogi w parku była inna, bo wykonawca miał odbudować chodnik na całej szerokości w nowej granit, tak było napisane w decyzji o zajęcie pasa drogowego.

Komisja wnioskuje o przedstawienie na Komisji Gospodarczej decyzji nt. zajęcie pasa drogi w parku 1 Maja w związku z wykonywanymi pracami ciepłowniczymi.

Przewodniczący komisji zwrócił uwagę, że na niektórych placach zabaw brakuje regulaminów ich korzystania.

Kierownik Zbigniew Chojnacki stwierdził, że sprawa regulaminów jest sprawą ciężką, ponieważ regulaminy są niszczone.

Komisja poprosi o informację, do sesji tj. 9 września, czy kasztan obecnie zabudowany ma szanse przeżycia. Komisja prosi  o zaproponowanie rozwiązań celem dobrego funkcjonowania drzewa.  

Radny Andrzej Cija wnioskuje o informację, co będzie robione, i co się robi w związku ze zmianą w ostatnim czasie klimatu i dużej ilości opadów atmosferycznych. Wody zalewają ulice i piwnice, należy w tym temacie coś zrobić. Należy przedstawić propozycje, radny oczekuje jednoznacznej informacji na Komisję Gospodarczą lub na najbliższą sesję. 

Komisja wnioskuje o objęcie nadzorem prac telekomunikacyjnych wykonywanych w mieście, chodniki są poryte.

Komisja wnioskuje o zlikwidowanie na początku ulicy Rzemieślniczej dziury w jezdni .
Ad. pkt. 8. Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie. 
Protokółowała 
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