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Protokół Nr 47/10
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji z dnia 22 września 2010 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto posiedzeniu uczestniczyli:

1) Mariusz Rozpłoch – Komendant Straży Miejskiej,

2) Małgorzata Krzeszewska – prezes spółki OSIR.

Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Oświecimski przewodniczący komisji. Przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu Nr 46/10 z dnia 25 sierpnia 2010 r.

2.  Straż Miejska.  Informacja z działalności Straży Miejskiej Trzcianki za okres 8 miesięcy br. 

3. Spółka OSiR przedstawienie informacji:

a)  na temat przebiegu sezonu letniego,

b)  o sytuacji finansowej spółki,  

c) o wynikach finansowych za ostatnie dwie kadencje. 

d) koncepcji dalszego funkcjonowania spółki.  

4.  Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowych                                i oświatowych zgodnie z zapisami w budżecie gminy na rok 2010.

5. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

6. Sprawy wniesione do komisji.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt. 1. 

Przyjęcie protokołu Nr 46/10 z dnia 25 sierpnia 2010 r.
Protokół został przyjęty jednogłośnie, głosowało 4 radnych. 

Ad. pkt. 2. 

Straż Miejska.  Informacja z działalności Straży Miejskiej Trzcianki za okres 8 miesięcy br. 
Informację z działalności Straży Miejskiej przedstawił Komendant pan Mariusz Rozpłoch. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący komisji poprosił Komendanta o złożenie informacji takiej, jaką będzie składać na sesji 30 września 2010 r. 

W toku dyskusji nad złożoną informacją głos zabrali:

Przewodniczący komisji stwierdził, że przedstawiona informacja nie w pełni odzwierciedla całokształt pracy strażnika. Po przeczytaniu tak opracowanej informacji można mieć wiele pytań do pracy Straży Miejskiej, informacja jest przygotowana w sposób nierzetelny i odzwierciedla pracę tylko jednego strażnika. Powiedział, że Komendant Straży Miejskiej nie ma normowanego czasu pracy. Zwrócił się z wnioskiem do Komendanta żeby jeszcze raz opracował porządnie informację i w środę przed sesją przedstawił ją komisji.   Straż Miejska ma działać prewencyjnie, ale z przedstawionych tabel to nie wynika. Powiedział, że dlatego składa do informacji uwagi, żeby lepiej wypaść, żeby zainteresować słuchaczy na sesji. 
 Radny Jan Kłunduklowski stwierdził, że służby mundurowe z automatu działają prewencyjnie. Zapytał, czy Komendant składał wnioski do Burmistrza Trzcianki w sprawie nieczystości, a głównie podłączeń do kanalizacji.  Czy przekazywane zostały wnioski mieszkańców chcących się podłączyć do kanalizacji? Czy informowane były inne służby Urzędu nt. niebezpiecznych konarów i zagrażających drzewach? Na skrzyżowaniu ulic Grottgera i Chopina są pozostałości po rosnącym drzewie czy sygnalizowane było uprzątnięcie tej sytuacji. Czy informacje są przekazywane do odpowiednich służb na temat:

- niesprawnym oświetleniu ulicznym,

- zdewastowanych znakach ulicznych, 

- nielegalnym parkowaniu pojazdów,

- konieczności profilowaniu dróg w mieście i gminie,
- pozostałych dziurach i nieprawidłowościach po wykonywanych pracach na chodnikach i jezdniach,

Radny Andrzej Cija zadał pytanie, z jakimi inicjatywami wystąpił Komendant Straży Miejskiej do służb, które usprawniłyby życie w mięście mieszkańcom.  Stwierdził, że w parku 1 Maja jest rozwalony od dwóch lat chodnik i schody, czy zgłoszona została ta sprawa. Poinformował, że brakuje znaku drogowego na skrzyżowaniu dwóch dróg przy ul. Broniewskiego. Zawnioskował o dostarczenie na posiedzenie komisji rejestru wniosków interwencji i jak zgłoszone interwencje zostały usunięte. Poprosił o przykłady za 10 miesięcy, jakie interwencje były wykonywane na osiedlu Słowackiego w Trzciance.
Przewodniczący komisji stwierdził, że informacja Straży Miejskiej nie jest kompletna, dlatego też odbędzie się posiedzenie komisji w środę 29 września 2010 r, o godz. 14. Zapytał, czy po interwencji Straży zostały namalowane przejścia dla pieszych w mieście, jeśli tak to, jakie. Poprosił także o przedstawienie dokumentu, jaki przedstawia strażnik miejski na podstawie, którego przekazywane są dane dalej. Poprosił o przeanalizowanie informacji i jej zmodyfikowanie, bo do końca jest ona niezrozumiała.
Ad. pkt. 3. Spółka OSiR przedstawienie informacji:

e) na temat przebiegu sezonu letniego,

f) o sytuacji finansowej spółki,  

g) o wynikach finansowych za ostatnie dwie kadencje. 

h)  koncepcji dalszego funkcjonowania spółki.  

Pani Małgorzata Krzeszewska stwierdziła, że o sprawach spółki, o jej wynikach finansowych będzie mówiła tylko w obecności radnych na posiedzeniu, a nie mieszkańców Trzcianki. Stwierdziła, że wspólnie z głównym księgowym przedstawiła informację spółki za 8 miesięcy. Poinformowała, że dokumenty, do których komisja może mieć wgląd, może radnym tylko przedstawić, i nie są to dane do kserowania ani też powielania. Przedstawiła informację za rok 2009,  a także do porównania przedstawiła informację za rok 2010 (osiem miesięcy).  Przedstawiła koszty i przychody za rok 2009 i za 8 miesięcy roku 2010.  Poinformowała, jaka wyniosła strata za omawiane okresy.  Stwierdziła, że do dnia dzisiejszego w hotelu otwarte jest tylko jedno piętro.   Goście korzystają tylko z jednego boiska. Boisko głównie eksploatowane jest przez Klub Lubuszanin. Spółka nie otrzymała pieniędzy na budowę boiska. Pani Prezes zawnioskowała o środki finansowe na budowę boiska sztucznego uniwersalnego na miejscu parkingu.  Odczytała wnioski Zarządu i Rady Nadzorczej spółki wypracowane na posiedzeniu w maju 2010 r. Między innymi stwierdziła, że zaleceniem Rady Nadzorczej było, aby pokryć stratę bilansową za rok 2009 z dopłat wniesionych przez gminę, do tego nie doszło, bo Zgromadzenie Wspólników nie podjęło takiej uchwały.  W zleconym opracowaniu przez spółkę są napisane wnioski żeby drogi usytuowane na terenie spółki przekazać gminie, także propozycja była żeby przekazać obiekty sportowe gminie.  Poinformowała, że 1 września złożyła wniosek do p. Burmistrza o wniesienie opłaty do spółki w wysokości 150 tys. zł.  Poinformowała, że potrzeba jest 120 tys. żeby spółka wyszła z długu. Pani Prezes przedstawiła także koncepcję dalszego funkcjonowania spółki. Stwierdziła, że przede wszystkim należy ograniczyć tereny, w skład spółki powinien być hotel, siłownia, którą należy zaadoptować, bo nie spełnia swojej funkcji. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że szatnia jest w fatalnym stanie, jest w niej grzyb, smród. Rada Miejska Trzcianki przedstawiła swoją propozycję na temat funkcjonowania OSiR, a Burmistrz stwierdził, że on sam przedstawi swój plan restrukturyzacji, który przedstawił w roku 2007. Plan ten jest nieaktualny. W 2007 r. Rada Miejska wyszła z propozycją żeby coś się zadziało, ale Burmistrz Trzcianki nic nie opracował. W roku 2009 Rada Miejska podjęła Uchwałę określając kierunki działania dla spółki. Kierunki działania pokrywają się z założeniami Prezesa spółki.  Wynika z tego, że Rada Miejska ma takie samo stanowisko, co Prezes odnośnie funkcjonowania spółki. Zgromadzenie Wspólników jednoosobowe ma inne zdanie jak pozostali, jest to problem. Pan Burmistrz doprowadził do upadku ośrodka. 
Pani Prezes spółki stwierdziła, że nie zgadza się z takim stwierdzeniem.
Radny Andrzej Cija stwierdził, że dyskusje nad tą spółką trwa już długo, gmina nie jest do prowadzenia działalności gospodarczej czy hotelarskiej. Gmina jest do sprzedaży.  Nikt nie odpowiedział na pytanie, czemu i komu ten ośrodek ma służyć. Stwierdził, że jest przeciwny dawania pieniędzy na ośrodek. Radni podejmowali próby ratowania ośrodka, musimy odpowiedzieć na pytanie, co dalej z ośrodkiem.   Czy jest zlecone opracowanie planu miejscowego dla tego rejonu? Stwierdził, że jest za koncepcją pozostawienia na ośrodku tego, co służy mieszkańcom, a pozostałą część należy sprzedać. Odczytał Uchwałę Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 5 lutego 2009 r. w sprawie kierunków działania Burmistrza Trzcianki dotyczących dalszego funkcjonowania Ośrodka Sportu i rekreacji Sp. z o.o. w Trzciance. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący komisji stwierdził, że na drugiej części posiedzenia zrealizowana zostanie dalsza część porządku posiedzenia oraz zostanie przedstawiona uzupełniona informacja z działalności Straży Miejskiej Trzcianki. Druga część posiedzenia odbędzie się 29 września 2010 r.
Ad. pkt. 4. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowych i oświatowych zgodnie z zapisami w budżecie gminy na rok 2010.

Ad. pkt. 5. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

Ad. pkt. 6. Sprawy wniesione do komisji.

Ad. pkt. 7. Wolne wnioski.

Ad. pkt. 8. Zamknięcie posiedzenia.
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