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Protokół nr 15/11
z posiedzenia Komisji Gospodarcze4j z dnia 24 października 2011 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczył zastępca Burmistrza Trzcianki Piotr Birula.
Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji,   przywitał wszystkich obecnych. Zapoznał z porządkiem posiedzenia:

Porządek posiedzenia:
1.  Otwarcie posiedzenia.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3.  Przyjęcie Protokołów Komisji Nr 13/11 z dnia 19 września 2011 r. i Nr 14/11 z dnia 26 września 2011 r.
4. Gospodarka wodna w gminie Trzcianka – informacja z realizacji dotychczasowych ustaleń w tym zakresie mających na celu wyeliminowanie występujących podtopień. 

5. Analiza realizacji uchwał wieloletnich przyjętych przez Radę Miejską Trzcianki.

6. Modernizacja oświetlenia w gminie Trzcianka.

7. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję.

8. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki. 

9. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji. 

10.Sprawy wniesione do komisji.

     a) pismo sołtysów gminy Trzcianka z dnia 23 września 2011 r. 

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie posiedzenia 

Porządek został przyjęty w głosowaniu: za 8, glosowało 8 radnych, podczas glosowania w posiedzeniu nie uczestniczyli radni: Grzegorz Bogacz i  Jacek Wawrzon.
Posiedzenie komisji trwało od godziny 17.30 do19.30 i odbyło się  w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki. 

Ad. pkt. 3.  Przyjęcie Protokołów Komisji Nr 13/11 z dnia 19 września 2011 r. i Nr 14/11 z dnia 26 września 2011 r.

Protokół nr 13/11 z dnia 19 września 2011 r. został przyjęty jednogłośnie w glosowaniu za   8 radnych. Podczas glosowania nie uczestniczył radny Grzegorz Bogacz i radny Jacek Wawrzon.
Radny Marek Dąbrowski wniósł uwagę do II części posiedzenia tj. do protokołu nr 14/11 z dnia 26 września 2011 r. stwierdził, że nie było i sobie nie przypomina, że komisja zapoznała się z pozostałymi projektami uchwał. W swojej wypowiedzi chodzi mu, o projekt uchwały w sprawie wyborów ławników. Stwierdził, że do projektu uchwały, w otrzymanych materiałach na sesję nie otrzymał pisma od Policji w sprawie wyrażenia opinii o kandydatach na ławników.  Pan Przewodniczący Rady na sesji stwierdził, że komisja zajęła się tym tematem i zajęła stanowisko i dokument od Policji komisja miała do wglądu.  W związku z powyższym, że Komisja Gospodarcza z takim dokumentem się nie zapoznała stwierdził, że będzie głosował przeciwko przyjęciu protokołu z II części komisji. 

Przewodniczący komisji radny A. Cija stwierdził, że komisja zajmowała się materiałami, które otrzymała na sesję, poinformował, że na komisji wszystkie projekty przez niego zostały odczytane. Także odczytał, że w projekcie obrad sesji jest projekt uchwały w sprawie wyboru ławników.  W protokole jest napisane, ze komisja zapoznała się z projektami uchwał i nie wypracowała stanowiska. Zadał pytanie, czy to stwierdzenie jest przekłamaniem?
Radny M. Dąbrowski stwierdził, że to nie jest kłamstwo tylko jest niedomówienie. Przewodniczący Rady na sesji stwierdził, że komisje się zapoznały i miały te dokumenty w teczkach, a on tego dokumentu nie widział. 

Radny K. Oświecimski stwierdził, że z tego, co mu wiadomo, to opinia była do dyspozycji biura Rady Miejskiej i do dyspozycji Komisji ds. Społecznych oraz dla Komisji Opiniującej wnioski na ławników. 

Protokół nr 14/11 z dnia 26 września 2011 r. został przyjęty w głosowaniu
Za 6, wstrzymało się 3. Glosowało 9 radnych.
Ad. pkt. 4. Gospodarka wodna w gminie Trzcianka – informacja z realizacji dotychczasowych ustaleń w tym zakresie mających na celu wyeliminowanie występujących podtopień.

Komisja otrzymała pismo podpisane przez zastępcę Burmistrza z dnia 24 października 2011r. nr OŚ.6331.9.2011.JK, pismo stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja temat ten analizowała 14 marca, wszystkie wnioski i ustalenia zostały spisane i są zawarte w Protokóle nr 5/11 z dnia 14 marca 2011 r. Komisji Gospodarczej.   Zadał pytanie zastępcy Burmistrza czy przeczytał protokół Komisji Gospodarczej z dnia 14 marca 2011 r. Powiedział, ze na tej komisji zostało poruszonych wiele spraw, odczytał fragmenty protokołu cyt. „Na dzisiejszym spotkaniu było poruszonych bardzo dużo tematów, stwierdził, że regularnie, co trzy miesiące komisja będzie się zajmowała tym tematem. Po wglądzie w dzisiejszy protokół p. Burmistrz, czy pracownik będzie referował realizację dzisiejszych ustaleń. Stwierdził, że zarówno dzisiejszy protokół i zawarte w nim wnioski wszyscy uczestnicy otrzymają. 

Ustalenia komisji:

1) Przedstawiciele   WZMiUW w Pile deklarują, że do końca roku 2011zostanie opracowane  czyli zostanie uzyskane pozwolenie wodno-prawne  na piętrzenie wód w jeziorze Sarcz i jeziorze Logo.  

2) Pan Zbigniew Paszko także musi uzyskać pozwolenie wodno-prawne celem określenia piętrzenia rowu.

3) WZMiUW deklaruje wykonanie w I półroczu 2011r. konserwacji 300 metrów bieżących na głębokości 50 cm kanału Sarcz  - Okunie.

4) Pan Burmistrz Trzcianki doprowadzi do sprawdzenia czy przepusty, poza pasem drogowym   drogi 178  i 180 są drożne. 

5) Burmistrz Trzcianki zobowiąże Straż Miejską do regularnych kontroli koryta rzeki Trzcinicy w obrębie miasta celem ustalenia osób winnych zanieczyszczania tej rzeki.

6) Z inicjatywy Burmistrza Trzcianki zorganizować spotkanie z udziałem zainteresowanych stron, gdzie zostałby doprecyzowany plan działania na rok bieżący i lata następne. 

7) Czy jest pozwolenie wodno-prawne na podłączenie dwóch instalacji: melioracyjnej na osiedlu Modrzewiowym i kolektora deszczowego ul. Łomnickiej.

8) Prowadzić systematyczną konserwację odcinka rzeki na terenie miasta.”
Przewodniczący komisji poprosił zastępcę Burmistrza do ustosunkowania się do odczytanych zapisów protokołu.
Zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdzi, że skoro w zaproszeniu na komisję jest zadane pytanie ogólne, to i odpowiedź jest ogólna. Jeśli byłyby przywołane wcześniejsze ustalenia, to pracownicy mogliby się do nich odnieść i na pewno komisja otrzymałaby pełniejszą odpowiedź.

Przewodniczący komisji stwierdził, że na spotkaniu był obecny pana J. Kowalski i pana W. Putyrski. Treść protokołu jest znana.

Zastępca Burmistrza poprosił przewodniczącego komisji o konkretną informację, czego w tym temacie oczekuje komisja. 

Przewodniczący komisji poprosił zastępcę Burmistrza żeby odnieść się do treści Protokołu nr 5/11 z dnia 14 marca 2011 r. Komisji Gospodarczej dot. punktu: 
„Gospodarka wodna w gminie Trzcianka – informacja z realizacji dotychczasowych ustaleń w tym zakresie mających na celu wyeliminowanie występujących podtopień” i przedstawić komisji realizację wniosków, które zostały zawarte w Protokóle nr 5/11.

Radny Grzegorz Bo9gacz stwierdził, że w zawiadomieniu była taka napisana informacja i na taką informacje komisja otrzymała odpowiedź, pan zastępca Burmistrza zachował się bardzo profesjonalnie. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że jeśli odbyło się spotkanie, to komisja oczekuje informacji na temat realizacji ustaleń.

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że należy wyjaśnić pewne kwestie na przyszłość. Należy stawiać pytanie precyzyjnie, to wtedy i urzędnik ma inne wyobrażenie.
Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że osiedle Domańskiego wymaga natychmiastowej interwencji. Na spotkaniu był mieszkaniec tego osiedla, który domagał się doprowadzenia drenażu osiedla w kierunku kanału, który przebiega przez drogę 180.Zarząd Dróg Wojewódzkich na pewnym etapie przebudowy podniósł przebieg trasy do góry poprzez nałożenie nakładki bitumicznej, ale posesje pozostały poniżej terenu i woda nie ma gdzie odpływać.  Stwierdził, że kiedyś padło hasło budowy studzienki i drenaży.  Jest okres jesienny, zbliża się zima, zadał pytanie jak ten problem zostanie w tym roku rozwiązany? Problem jest od wielu lat.  Poprosił o udzielenie mu informacji na ten temat.
Przewodniczący komisji odczytał fragment protokołu Komisji Gospodarczej nr 5/11  z dnia 14 marca cyt. „Mieszkaniec Trzcianki p. Stasiłowicz zadał pytanie, czy w tym roku zostanie zdrenowane osiedle Domańskiego. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że w budżecie tego roku zapisane są środki na poprowadzenie dwóch ciągów w ulicy, aby można odprowadzić wody z opasek, które mieszkańcy muszą je wykonać we własnym zakresie wokół swojego budynku. Czy to zadanie zostanie zrobione zależy od organu wykonawczego”. 

Przewodniczący komisji zadał pytanie panu zastępcy Burmistrza, czy jest na to zadanie zrobiona dokumentacja. Czy to zadanie w ogóle zostanie zrobione w tym roku. Oczekuje jednoznacznych informacji na temat wykonania w tym roku zaplanowanych robót.

Pan Piotr Birula stwierdził, ze nie ma takiej dokumentacji. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że Pan Piotr Birula stwierdził, że nie ma na dzień dzisiejszy decyzji o przystąpieniu do realizacji zadania.
Ad. pkt. 5. Analiza realizacji uchwał wieloletnich przyjętych przez Radę Miejską Trzcianki.

Przewodniczący komisji stwierdził, że zgodnie ze statutem Gminy Trzcianki, który obowiązuje, Burmistrz składa Radzie Miejskiej pisemne sprawozdanie z realizacji uchwał wieloletnich, w terminie do 30 września każdego roku.
Pan Piotr Birula stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie ma takiego opracowania i dostarczone zostanie z opóźnieniem. Będzie opracowane do końca listopada 2011 r.

Ad. pkt. 6. Modernizacja oświetlenia w gminie Trzcianka.
Dnia 24 października Komisja otrzymała informację na temat unowocześnienia oświetlenia na terenie miasta i gminy Trzcianka. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Pan Piotr Birula stwierdził, że zostało już uruchomione zadanie oświetlenie XXX-lecia, zadanie do końca roku zostanie zrobione. 
Ad, pkt. 7. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję.

Przewodniczący komisji odczytał wnioski i uzyskane na nie odpowiedzi złożone na posiedzeniu komisji od nr 32 do nr 37 z dnia z dnia 19 września 2011 r.                  ( Rejestr wniosków komisji) 
Ad. pkt.8. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki. 

Przewodniczący komisji zadał pytanie, czy wpłynęły projekty uchwał do komisji?  Powiedział, że pomimo zapowiedzi, że sesja Rady odbędzie się 27 października, dowiaduje się, że sesji w tym dniu nie będzie. Jest wyznaczony nowy termin na dzień 10 listopada, ale nie ma żadnych projektów uchwał. Stwierdził, że planuje posiedzenia komisji i kolejne planowane jest na koniec listopada.  Pan zastępca Burmistrza w telewizji kablowej stwierdził, że niepodjęcie uchwały o zmianie budżetu gminy Trzcianka  zaskutkuje tym, że zostanie przerwana realizacja budowy sali sportowej w Trzciance. Prowadząca program stwierdziła, ze Rada nie podjęła uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu, natomiast Rada podjęła taką uchwałę, że kredyt można zaciągnąć. 
Pan Piotr Birula stwierdził, że tak do końca tego nie powiedział, stwierdził, że jest takie ryzyko, że może tak się kończyć.  Łącznie z uchwałą w sprawie zmiany budżetu gminy przygotowana został a także uchwała zmieniającą wieloletnia prognozę finansową, plan ten służy do wyliczenia zdolności kredytowej gminy. A ryzyko było takie, że nie uchwalając zmian pewne wskaźniki wynikające z tego planu pogarszają się na tyle, że może to doprowadzić, w ocenie banku, do zdolności kredytowej. Nieprzyjęcie uchwały, która w dość zdecydowany sposób ograniczała wydatki powodowało podniesienie zdolności kredytowej na przyszłość. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że skoro nie otrzymał projektu uchwały, to w chwili obecnej nie ma takiego niebezpieczeństwa, na sesji9 było także powiedziane, że nie ma pana Burmistrza, Rada ma inne propozycje, a zmiany może proponować p. Burmistrz, w związku, z czym, Rada oczekiwała szybkiego zwołania następnej sesji, a przedtem dyskusji na komisjach. Minął miesiąc i nie wpłynął żaden projekt uchwały, więc należy stwierdzić, że takiego niebezpieczeństwa nie ma. 
Pan Piotr Birula  stwierdził, że niekoniecznie przyczyną nie jest to, że takiego ryzyka nie ma, lecz raczej ocena, że uchwalenie zmian w budżecie zaproponowanych przez Burmistrza jest mało prawdopodobne, bez względu na to czy sesja się odbędzie, czy też nie. Pan Burmistrz zaproponowali swoją propozycję, która została odrzucona.

Przewodniczący komisji stwierdził, że już przy uchwalaniu budżetu gminy na rok 2011 było wiadomo, że wykonanie dochodów ze sprzedaży z majątku gminy jest nierealne. Radni zdecydowali, jeśli coś się stanie, czy będzie kłopot z ich wykonaniem to p. Burmistrz zwróci się do Rady z zapytaniem, co należy pozostawić, a co należy odpuszczamy. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki p. Piotr Birula stwierdził, że analizując postawiony wniosek radnego K. Czarneckiego, który brzmiał, że jak nie ma nowego samochodu dla OSP Siedlisko, to nie ma, po co akceptować zmiany zaproponowane przez Burmistrza, i dlatego wnioskuje o odrzucenie tych zmian w całości. Dlatego też zmiany do budżetu zostały odrzucone przez radnych. Skoro pan Burmistrz wraz z Skarbnikiem Gminy stwierdzili, że na zakup samochodu, w tej chwili, nie ma pieniędzy, więc na dzień dzisiejszy też się nic nie zmieniło. 
Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, skoro pan zastępca Burmistrza przyjdzie na posiedzenia Komisji czy Rady i będzie miał upoważniania Burmistrza, że może zgodzić się na zmiany budżetowe zaproponowane przez radnych, to można zgłosować. Jeśli na komisję przychodzą osoby bez upoważnień i należy dyskutować nad zmianami do budżetu i podjąć jakąś decyzję, to w jaki sposób? Radni są świadomi, że nie wszystkie zadania można zrealizować, ale nad niektórymi zadaniami należy się pochylić i dyskutować. 
Do dnia 24 października 2011 r. do komisji nie wpłynął żaden projekt uchwały.
Przewodniczący komisji zastanawia się, czy to nie jest łamanie dyscypliny finansów publicznych, jeżeli Rada Miejska podejmuje uchwałę, że ma być kupiony samochód dla OSP Siedlisko za 390 tys. zł a bez zgody Rady, bez opinii komisji przeczytał, że Burmistrz napisał pismo i zrezygnował sam z tego zadania, to o co tu chodzi?

Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że odbył posiedzenie swoje komisji, gdzie w obecności Strażaków, komisja podtrzymała swoje stanowisko odnośnie konieczności zakupu samochodu dla OSP Siedlisko.

Radny Paweł Kolendowicz zadał pytanie czy dobrze zrozumiał, że organ wykonawczy nie zamierza rozmawiać o innym sposobie zmiany do budżetu niż ten, który został zaproponowany na ostatniej sesji. 

Pan Piotr Birula zastępca Burmistrza stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie ma takiego upoważnienia, aby tak stwierdzić jak mówi pan radny Kolendowicz. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że nie ma żadnych materiałów w sensie projektów uchwal Rady Miejskiej Trzcianki w tym tez zmian do budżetu gminy, a  pan Zastępca Burmistrza nie jest dla komisji stroną, ponieważ tylko zmiany, zgodnie z kompetencjami, może wprowadzać i proponować pan Burmistrz. 
Radny Paweł Kolendowicz zwrócił się do zastępcy Burmistrza aby przed przedstawieniem w  uchwały zmian do budżetu, najpierw rozmawiać z radnymi.

Pan Paweł Birula stwierdził, że jeśli chodzi o samochód dla OSP, to był świadkiem, że termin upływa i należy do tego dnia wpłacić pieniądze, jeśli nie to sprawa jest nieaktualna. Sytuacja była taka, że faktycznie pieniędzy nie było. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że to jest tak nie do końca prawdą,  OSP oczekuje rozmów i rozłożenia kwoty zakupu samochodu na raty, mają świadomość, że się nie przelewa.  Sprawa samochodu była dyskutowana przez dwie komisje. 
Ad. pkt. 9. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji. 

Dnia 24 października 2011 Komisja otrzymała informację na temat realizacji zadań majątkowych. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący komisji zadał pytanie, czy zagrożona jest realizacja inwestycji pn. Budowa Sali sportowej przy Gimnazjum nr 2 w Trzciance. 

Zastępca Burmistrza p. Piotr Birula stwierdził, że już wcześniej wspomniał           o ewentualnych zagrożeniach spowodowanych nieprzyjęciu zmian do budżetu gminy Trzcianka. Nie wiadomo czy uda się uzyskać kolejne raty kredytów. Gdyby zmiany do budżetu były przyjęte sytuacja byłaby znacznie korzystniejsza. 

Radny Krzysztof Oświecimski zadał pytanie, że w przedstawionej komisji informacji Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji, w p. 11 pt. Opracowanie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka na obszarze wsi Stobno są podane kwoty, ale brakuje terminu realizacji, poprosił o wyjaśnienie takiego zapisu.
Radny Krzysztof Czarnecki poprosił o wyjaśnienie w przedstawionej informacji Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji punktów 4A i 4B. Zadał pytanie, która część została unieważniona. Stwierdził także, że roboty wykonywane wokół Urzędu Miejskiego nie są robione prawidłowo, ponieważ pojawiła się kostka granitowa, a powinna być inna. Jest to duża różnica, poprosił o wyjaśnienie tej sprawy. 
Przewodniczący komisji poprosił o wyjaśnienie i udzielenie informacji do kolejnej komisji. 

Ad. pkt. 10.Sprawy wniesione do komisji.

a) pismo sołtysów gminy Trzcianka z dnia 23 września 2011 r. 
Rany Krzysztof Oświecimski zadał pytanie, czy system wynagradzania ( diety) sołtysów jest taki sam jak radnych. 
b)  pismo p. Andrzeja Willama zam. Trzcianka os. Modrzewiowe z dnia 13 lipca 2011 r.  Odpowiedź dla p. A. Wilama od Urzędu Miejskiego z dnia 30 września 2011r. Pismo do Przewodniczącego Rady Miejskiej od mieszkańców osiedla Modrzewiowego z dnia 12.10.2011 r. Pisma stanowią załącznik do protokołu. 

Przewodniczący komisji odczytał wszystkie pisma.  Poprosił  o opinię do pism pana Piotra Birulę.
Pan Piotr Birula stwierdził, że skoro panu Wilamowi udzieliła informacji p. Kasperczak, to o opinię należy poprosić p. Kasperczak.  Należy sięgnąć wstecz i przypomnieć sobie, jaka sytuacja gminy była w marcu, kiedy padła odpowiedź.  Odpowiedź okazała się dość prawdziwa, nie było organu wykonawczego. Sytuacja gminy, jeśli chodzi o sprzedaż majątku gminy była słaba. Sprzedaż nie zależy od Burmistrza, lecz od sytuacji rynkowej w kraju, a sytuacja w kraju pogarszała się z miesiąca na miesiąc. Sprzedaż nieruchomości pod inwestycje zależy od pewnego klimatu, jaki panuje w gminie.  Zwrócił się z prośbą aby korespondencja przekazywana na komisję np. od mieszkańców gminy także została przekazana  p. Burmistrzowi w celu zapoznania się i ustosunkowania się do niej. 
Radny Paweł Kolendowicz poprosił, aby do pisma pana A. Wilama ustosunkował się p. Burmistrz. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że w marcu organ wykonawczy przebywał na zwolnieniu lekarskim. 
Ad. pkt. 11. Wolne wnioski i zapytania.

Komisja wnioskuje o zwiększenie miejsc parkingowych ( zrobienie zatok na miejscu kiedyś rosnących drzew) przy ul. Żeromskiego w Trzciance. 
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że niedługo wpłynie do Rady Miejskiej projekt budżetu, a radni nie znają wysokości stawek podatkowych. Zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie radnym  swoich propozycji. 
 Przewodniczący komisji stwierdził, że zamysłem komisji było wcześniejsze analizowanie stawek podatkowych, dlatego żeby p. Burmistrz mógł wiedzieć, jakie dochody może wpisać do projektu budżetu na rok 2012.  Zamysłem komisji było żeby Burmistrz znał stanowisko komisji, takie zdanie było rekomendowane na radzie, słyszeliśmy zdanie p. Bogacza i słyszeliśmy zdanie p. Skarbnik w tej kwestii, także radni chcieliby poznać stanowisko Burmistrza.  W takiej sytuacji musimy czekać aż będziemy mieli projekt budżetu żeby znać stanowisko p. Burmistrza. 
Przewodniczący komisji zadał pytanie gdzie konkurs na opracowanie koncepcji urbanistyczno architektonicznej placu Pocztowego i Parku 1 Maja  oprócz BIP był ogłoszony. Jeśli konkurs był tylko ogłoszony w BIP, to prosi o szersze jego rozpropagowanie. 
Zadał pytanie, co z tematami, które były ujęte w planie pracy komisji na II półrocze 2011 r. a nie było ich realizacji i wypadły z uwagi na braku Burmistrza i braku informacji:

1. Obwodnica Trzcianki, plan działania na lata 2011 – 2014 r.

2. Priorytety działania gminy w celu pozyskania inwestorów z zewnątrz.
3. Kanalizacja sanitarna, deszczowa i sieci wodociągowe – stanowisko komisji, co do zakresu realizacji w latach 2011 – 2014.
4. Aglomeracja Trzcianka.

5. Polityka podatkowa gminy.

6. Gospodarka wodna w gminie Trzcianka – informacja z realizacji dotychczasowych ustaleń w tym zakresie mających na celu wyeliminowanie występujących podtopień.

7. Sprzedaż mienia komunalnego- analiza możliwości.

Komisja oczekuje pisemnej informacji od p. Burmistrza na ww tematy, które miały być tematem obrad komisji. 

 Zastępca Burmistrza sprzedaż terenów wymaga wiele pracy. Należy z potencjalnymi inwestorami rozmawiać i takie rozmowy są prowadzone. Natomiast, czym one zaowocują to ciężko powiedzieć, zgłosił się Strabag, który jest zainteresowany dwoma ha.  Są inwestorzy, którzy chcą postawić wiatraki. Są inwestorzy, którzy chcą wybudować sklepy wielko powierzchniowe. Czy się uda sprzedać czy tez nie zależy od wielu czynników. 
Przewodniczący komisji dodał, że ósmy rok opracowane jest Studium, a jego brak powoduje, że są zgrzyty i niejasności.  Stwierdził, że  Pan Zastępca też obiecał, że do końca miesiąca będą projekty uchwał, o które wcześniej wnioskował.  Zadał pytanie, na jakim etapie przygotowania jest Wieloletni Plan Inwestycyjny. Oczekuje propozycji dyskusji.  Dodał, ze nie przewiduje wcześniej posiedzenia komisji niż na koniec listopada.
Ad. pkt.12. Zakończenie posiedzenia 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała 
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