Protokół nr 23/12 

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 13 czerwca 2012 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Pani Grażyna Wiśniewska – prezes spółki ZIK,

2. Pan Przemysław Szymański – główny księgowy spółki ZIK.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali USC Urzędu Miejskiego Trzcianki i trwało od godz. 14 do 14.45.

Porządek posiedzenia:

      1.  Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2012-2014.

4. Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt. 1.  Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia, witając wszystkich dokonał przewodniczący komisji radny Andrzej Cija.

Ad. pkt. 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący komisji stwierdził, że na dzisiejszym posiedzeniu jest do rozpatrzenia tylko jeden punkt wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2012-2014.   Porządek obrad został przyjęty przez radnych przez aklamację. 

Ad. pkt. 3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2012-2014.

Przewodniczący komisji poprosił panią prezes ZIK o wyjaśnienie czym różni się ta wersja projektu uchwały od przedstawionej poprzednio radnym. 

Prezes spółki ZIK p. Grażyna Wiśniewska stwierdziła, że  niewiele w tym wieloletnim planie zostało zmienione. Zostało uszczegółowione w jakich miejscach,  i w jakim okresie separatory będą powstawały.  Większą rzeczą, która w planie znalazła miejsce jest dołożenie na każdy rok działalności tj. od roku 2012 do 2014 do czasu obowiązywania planu, pozycje związane z wodociągami t. dołożenie rocznie 50 tys. zł oraz dołożenie  na inwestycje związanych z kanalizacją sanitarną w wys. 100 tys. zł. Zostało to określone hasłem - Wykup sieci wodociągowych czy kanalizacyjnych,  jak również - realizacja inwestycji nieprzewidzianych. ZIK nie jest w stanie zrealizować na terenie miasta wszystkich zadań i oczekiwań, które są prośbami mieszkańców, jakie idą za terenami, które są pozyskiwane pod budownictwo w większości jednorodzinne.  Zdarzają się sytuacje takie, że inwestorzy we własnym zakresie uzbrajają teren, później zwracają się do ZIK o zwrot poniesionych nakładów, czy dofinansowania. ZIK robi to, w tych miejscach gdzie jest uzasadnienie, i wybudowana sieć będzie służyła odbiorcom i sieć będzie czynna i   będzie przynosiła jakieś przychody. Ustawa nakłada możliwość, że inwestor indywidualny  czy osoba prawna ma prawo z własnych środków wybudować sieć, jak również ma prawo dochodzić zwrotu kosztów. Na razie są to pojedyncze przykłady. Dlatego wychodząc naprzeciw, takie kwoty zostały przewidziane w planie. Kolejnym elementem i doświadczeniem z ostatnich lat,  w okresie ostrych zim, kiedy są awarie sieci, spółka zabezpiecza środki na zadania nieprzewidziane. Spółka ma sytuacje, zwłaszcza na oczyszczali, że pomimo dobrej eksploatacji zdarzają się awarie. Urządzenia były kupowane w euro i koszt ich wymiany jest wysoki, dlatego też należy na ten cel zabezpieczyć środki. Omówione zadania są zapisane w przedłożonym planie. 

Radny Andrzej Cija zadał pytanie, które z zadań,   ujętych w poprzednich planach 2006-2010, 2009-2013, 2010-2014 nie zostało zrealizowane i nie zostało ujęte, poza zadaniami ujętymi w planie aglomeracji Trzcianka.  

Prezes spółki ZIK potwierdziła, że zadania ujęte w programie  aglomeracji Trzcianki zostały automatycznie wyłączone z planów spółki. Ulica Lelewela nie jest ujęta w planie do 2014 r.     W ul Lelewela miała być wymieniana sieć wodociągowa, bo jest jeszcze azbestowa. Zamysł był taki, bo w tym obrębie miały być robione drogi gminne i przed wykonaniem nowej nawierzchni miły być prowadzone prace związane z wymianą sieci. Na dzisiaj nie będą robione drogi w tym obrębie i zadanie nie będzie robione. 

Przewodniczący komisji stwierdził,  ZIK jest spółką, która nie powinna przynosić strat i jest jednoosobową spółką skarbu gminy, świadczy usługi związane z dostawą wody i odbiorem ścieków, powrócił od dyskusji z wcześniejszych posiedzeń, gdzie mówione było, że radni podjęli decyzje o doprowadzeniu wody do 30 gospodarstw a sieć trzeba by   ciągnąć 7 km. Prawdą jest, że radni podjęli decyzję o opracowanie takiej dokumentacji, ale też prawdą jest, żeby na siłę   zadania tego nie  wykonać ze środków spółki.  Zdaniem Przewodniczącego spółka winna preferować takie inwestycje, które nie przynoszą strat. Zadania przedawnione przez prezesa ZIK są bez udziału środków gminy, natomiast gmina może wyłożyć, jeśli będzie taka wola, swoje środki.     

Prezes spółki Grażyna Wiśniewska stwierdziła, że spółka zadanie Biała- Osiniec wykonuje z własnych środków i zadanie jest rozpoczęte. Prośbę kieruje aby plan w  formie przedłożonej radnym uchwalić. Spółka prowadzi w chwili obecnej analizę przebiegu terenu trasy wodociągu Siedlisko-Runowo-Rudka, bo dokumentacja była dawno zrobiona. Może się zdarzyć, że temat w przyszłym roku może być wyłączony z planu i z takim tematem się zwróci do rady. 

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że można podjąć przedstawiony projekt uchwały ale prosi o rozliczenie poprzednich planów. Poprosił o informację pisemną  od spółki na ten temat.  Zadał pytanie, czy nie ma możliwości pozyskania, na realizację inwestycji, pozyskanie środków zewnętrznych. 

Pani Grażyna Wiśniewska stwierdziła, że takie rozliczenie przedstawi radnym i już na jednej z komisji je składała. 

Komisja wnioskuje rozliczenie przez spółkę ZIK wcześniej przyjętych przez Radę Miejską wieloletnich  planów rozwoju urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2006-2010,  2009-2013, 2010-2014.


Pani Grażyna Wiśniewska stwierdziła, że w tym roku spółka pozyskała środków zewnętrzne na kwotę 28 tys. na sprzęt,  na zadania inwestycyjne nie pozyskała środki, bo zadania nie są rozpatrywane pod kątem przyznawania dotacji. 


Przewodniczący komisji zadał pytanie czy są rozważania, że  jako spółka na realizację zadań może zaciągnąć kredyt. 


Pani Prezes stwierdziła, że działania spółki prowadzone są w ramach zdrowego rozsądku i w obszarze takim jaki stać spółkę. To, co można zrealizować na terenie gminy jest trudne, gmina nie ma nowego opracowania studium, a spółka nie wie w jakim kierunku ma pójść. Stwierdziła, że nie robi się kompleksowo pewnych działań. 


Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja sprawą kompleksowego uzbrajania poszczególnych kwartałów miasta zajmie się w II półroczu i taki temat zostanie wpisany do planu pracy komisji na II półrocze. 


Radny Krzysztof Czarnecki zadał pytanie, co to za zadanie przebudowa sieci kanalizacyjnej ul. Kościuszki.


Prezes spółki Grażyna Wiśniewska stwierdziła, że zadnie to rozpisane jest na rok 2013, stan kanalizacji tej ulicy jest bardzo zły. Ostatnio usuwana była awaria pomiędzy studzienkami. Sieć ta jest do wymiany i nie nadaje się już do czyszczenia.  


Radny Krzysztof Czarnecki w związku z otrzymaną od p. prezes odpowiedzią, zadał pytanie, czy plan opracowany przez ZIK jest przedstawiany panu Burmistrzowi, czy może Burmistrz przedstawia swoje oczekiwania. Pan Burmistrz wypomniał mu, że dlatego, że nie głosował za zrobieniem nawierzchni ul. Kościuszki, ulica dzisiaj nie jest zrobiona.  Okazałoby się, że nawierzchnia ul. Kościuszki byłaby wykonana, a później rozkopana, bo trzeba wykonać nową sieć. 


Pani Prezes stwierdziła, że opracowany plan przez ZIK przedstawia panu Burmistrzowi najczęściej osobiście.  

 
 Radny Krzysztof Oświecimski zapytał, że w związku z ograniczeniem kosztów budowy sieci wodnokanalizacyjnej dla niewielkiej ilości gospodarstw domowych czy spółka we współdziałaniu z gminą rozpatrywała sprawę budowy studni dla każdego  z gospodarstw domowych. 

Pani Grażyna Wiśniewska stwierdziła, że może się tak zdarzyć, że zadania budowa sieci w Siedlisku wypadnie w przyszłym roku, przepisy są takie, że co innego jest w pozwoleniach wodno - prawnych, co innego się odprowadza za opłaty środowiskowe. Przepisy są takie, że nie dopuszczają możliwości dofinansowania  ujęć studni, natomiast dopuszczają dofinansowanie oczyszczalni przydomowych. Rozwiązanie może być w podjętej przez rade gminy uchwale, która może podjąć na swoim terenie działania dofinansowujące. 

Komisja zwraca  się z wnioskiem  do Burmistrza Trzcianki  o rozeznanie tematu możliwości zastąpienia realizacji wodociągu Siedlisko-Rudka-Runowo poprzez wybudowanie poprzez indywidualnych ujęć wodnych. Komisja prosi o wykładnie prawną do tego tematu. Odpowiedzi na wniosek komisja oczekuje w terminie do 30 września 2012 r.

Prezes ZIK stwierdziła, że obowiązek wybudowania separatorów wiąże się z nałożeniem przez starostę  pozwolenia wodno -prawnego na odprowadzenie wód deszczowych i roztopowych warunkując   wykonaniem tego do roku 2016 na poszczególnych wylotach. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza aby do dnia 15 września 2012 r, prezes spółki ZIK przygotowała propozycję terenów miasta, które w pierwszej kolejności winny być uzbrojone w sieć wodno, kanalizacyjną, deszczową, z wyłączeniem programu aglomeracji, z ustaleniem co do kolejności.

Projekt uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2012-2014 zaopiniowany został pozytywnie. Wynik głosowania: za 9, wstrzymał się 1. Głosowało 10 radnych. 

Ad. pkt. 4. Zakończenie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
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