Protokół Nr 3/11
z pierwszej części posiedzenia Komisji Gospodarczej z 1 lutego 2011 r.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – Przewodniczący komisji.             W posiedzeniu nie uczestniczył radny Grzegorz Bogacz i radny Krzysztof Czarnecki. Posiedzenie komisji trwało od godziny 1730 do godziny 2100 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.
W posiedzeniu komisji uczestniczyli:

1) Członkowie komisji,
2) Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka,

3) Kierownik Referatu Witold Putyrski.

 Przewodniczący komisji zaproponował wprowadzić punkt 5 o treści: „Wieloletnia Prognoza Finansowa”, natomiast kolejne punkty porządku obrad otrzymają kolejną numerację.
Zaproponowaną zmianę członkowie komisji przyjęli jednogłośnie, głosowało 7 radnych. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3.  Zatwierdzenie Protokołu Nr 2/11 z dnia 17 stycznia 2011 r.

4.  Budżet 2011:

a) analiza materiałów dostarczonych przez Burmistrza Trzcianki, o które komisja wnioskowała na swoim posiedzeniu w dniu 17 stycznia 2011 r.,

b) wypracowanie opinii komisji o projekcie budżetu gminy Trzcianka na 2011 r. przedłożonym przez Burmistrza Trzcianki z dnia 15 listopada 2010 r. w sprawie ustalenia projektu budżetu gminy Trzcianka na 2011 rok.
5. Wieloletnia Prognoza Finansowa
6. Sprawy wniesione do komisji:

7. Wolne wnioski.

8. Zakończenie posiedzenia 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 7 radnych.
Ad. pkt. 3. Zatwierdzenie Protokołu Nr 2/11 z dnia 17 stycznia 2011 r. Protokół został zatwierdzony jednogłośnie, głosowało 7 radnych.
Ad. pkt. 4. Budżet 2011:

a) analiza materiałów dostarczonych przez Burmistrza Trzcianki, o które komisja wnioskowała na swoim posiedzeniu w dniu 17 stycznia 2011 r.,
Przewodniczący komisji Andrzej Cija poinformował, że na ostatnim posiedzeniu w dniu 17 stycznia 2011 r. komisja wnioskowała o dostarczenie do dnia 31 stycznia 2011 r. materiałów, niestety dnia 31 stycznia materiały nie były gotowe, odebrał je 1 lutego o godzinie 13-tej.  Stwierdził, że z materiałami trzeba będzie zapoznawać się na komisji. Otrzymał także wnioski do budżetu i wypracowane stanowiska wszystkich stałych komisji Rady Miejskiej. Po zapoznaniu się i dyskusji, komisja wypracuje opinię do projektu budżetu gminy na rok 2011. 
Przewodniczący komisji odczytał opinie i wnioski:

1) Komisji Rewizyjnej z dnia 11 stycznia 2011 r,, wnioski stanowią załącznik do protokołu,

W trakcie dyskusji głos zabrali:

Pan Witold Putyrski, który stwierdził, że pan Burmistrz prezentując budżet wyjaśniał powody, dla których zadania z WPI nie zostały wprowadzone do budżetu.  Sytuacja taka miała miejsce z powodu braku środków finansowych. Stwierdził także, że WPI jest już dokumentem w części nieaktualnym. 
Radny Andrzej Cija przeczytał Rozporządzenie Wojewody Wielkopolskiego z 16 marca 2006 w sprawie wyznaczenia aglomeracji Trzcianka , stwierdził, że  w rozporządzeniu są zapisane miejscowości, w których należy wykonać kanalizację sanitarną, do ich wykonania jest wyznaczony termin 2015 r. Powiedział, że jeśli nie zostanie wykonana do tego czasu kanalizacja, to grożą gminie kary. Jest to inwestycja za grube tysiące, i gmina sama bez środków unijnych sobie nie poradzi. Żeby wystąpić o środki, należy mieć dokumentację, koszt takiej dokumentacji to kwota 500 do 700 tys. zł. Zadał pytanie, czy powinny być przeznaczone środki na ten cel w budżecie tegorocznym. 
Pan Witold Putyrski stwierdził, że aglomeracja Trzcianka została uznana za aglomerację dla gminy ponad 20 tys. Nasza gmina ma zamkniętą drogę o ubieganie się o środki z WRPO. Została opracowana koncepcja sieci kanalizacyjnej dla całej gminy Trzcianka. Nasza gmina może ubiegać się o środki z Programu Infrastruktura i Środowisko. Stwierdził, że nie wie czy na dzień dzisiejszy karami będą obciążane gminy.
Przewodniczący zadał pytanie, czy nie warto byłoby kwotę, chociaż 100- 200 tys. przeznaczyć i rozpocząć inwestycje i przygotować się do przetargu na prace projektowe. Jest to najważniejsza inwestycja w gminie.

Kierownik W. Putyrski stwierdził, ze sieć jest tak duża, że prace projektowe trwałyby ok. 2 lat dla tej aglomeracji.

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że przyjmuje wyjaśnienia odnośnie nie wprowadzenia zadań z WPI do budżetu z powodu braku środków finansowych, braku środków własnych, braku aktualnego WPI, braku dofinansowania na zadania, które zostały zapisane. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że wszystkie inwestycje muszą grać z WPF. Poinformowała, że zadłużenie na koniec 2010 r. wyniosło 22 miliony 830 tysięcy. Myśląc o nowych inwestycjach należy mieć na uwadze stan finansów naszej gminy.   Poinformowała, że w Urzędzie nie zaplanowano żadnego wyższego wskaźnika wynagrodzeń, płace będą na takim samym poziomie. Stwierdziła, że   nie ma zaplanowanych środków na podwyżki dla nauczycieli. Spodziewa się dodatkowych subwencji. Zadania inwestycyjne można realizować tylko z dochodów majątkowych i kredytów.  Nie można z tego finansować wydatków bieżących. Wydatki bieżące w wielu pozycjach są niedofinansowane, bo na dzień dzisiejszy nie ma na to pieniędzy. 
Kierownik Witold Putyrski stwierdził, że jeśli chodzi o uszczegółowienie dochodów ze sprzedaży mienia, to są do sprzedania 42 działki mieszkaniowe w rejonie jeziora Okunie, ulicy Rzemieślniczej, Reymonta i we wsi Straduń, są także działki w Niekursku, Stobnie i Łomnicy. Przemysłowe działki znajdują się w rejonie ul. Tetmajera, przy drodze do Poznania, w okolicy cmentarza i wysypiska. Do sprzedania jest nieruchomość przy ul. Sikorskiego. Sprzedawane są lokale mieszkalne, na wniosek mieszkańców, jest do sprzedania LUBUSZANKA przy ul. Kościuszki.
Przewodniczący komisji zasugerował, aby Burmistrz wziął pod uwagę sprzedaż budynku po Poczcie przy ul. Żeromskiego. 

2) Przewodniczący komisji odczytał wnioski Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji z dnia 24 stycznia 2011, wnioski stanowią załącznik do protokołu. 

Bożena Niedźwiecka- Skarbnik Gminy stwierdziła, że zakup samochodu dla OSP, jest to duży wydatek, sam zakup nie załatwia sprawy kompleksowo. Muszą być warunki do przechowywania samochodu, oraz zaplanowane środki na ubezpieczenie i jego amortyzację. Takie pieniądze należy szukać w wydatkach bieżących, a ona nie wie gdzie. Nie ma środków na pokrycie zadań własnych, obligatoryjnych. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że jest podjęta uchwała Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zakupu samochodu, nikt takiej uchwały nie uchylił, stwierdził, że ona jest aktualna. 

Radny Henryk Król stwierdził, że dotychczas utrzymywany był samochód stary, który dużo palił. Mamy kupić nowoczesny, nowy samochód, który na pewno będzie palił mniej. Zadał pytanie, czy są uwzględnione koszty utrzymania samochodu dotychczasowego. 

Komendant Edward Wieczorek stwierdził między innymi, że są warunki stworzone dla nowego samochodu, garaż jest ogrzewany. OSP jest jednostką ochotniczą, obowiązkiem gminy jest jej utrzymanie. W swojej wypowiedzi uzasadniał konieczność zakupu samochodu dla OSP w Siedlisku. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że jest obowiązująca uchwała Rady Miejskiej w sprawie dofinansowania kupna samochodu, jest możliwość pozyskania samochodu dla OSP, gmina musi finansować OSP. Stary samochód jest już zużyty. OSP Siedlisko jest w Krajowym Rejestrze.

Radny Marek Dąbrowski stwierdził, że jest wola wśród radnych odnośnie zakupu samochodu, ale musi wiedzieć, jaki jest koszt jego ubezpieczenia. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że dokonał rozeznania odnośnie przebudowy drogi powiatowej Straduń – Trzcianka, zaapelował, zgodnie z wnioskiem radnych powiatowych, aby to zadanie pozostawić w budżecie gdyż jest duże prawdopodobieństwo, że radni powiatowi będą walczyć o tą drogę. Jest uchwała rady gminy, która mówi o tym w porozumieniu. 

3) Przewodniczący komisji odczytał wnioski Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi wypracowane w dniu 25 stycznia 2011 r., wnioski stanowią załącznik do protokołu. 

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że profilowanie dróg jest bezsensowne, ani szlaka ani gruz nie zdają egzaminu. Jego zdaniem, jest inne rozwiązanie żeby zwiększyć środki i po kawałku robić drogi w całości, a nie wydawać pieniądze na profilowanie. 
Skarbnik Gminy poinformowała, że wiele sołectw zakupiło równiarki żeby w sołectwie równać drogi, na ten cel mają środki w wysokości 100 tys. zł. niezależnie, od 120 tys. zł. 
Stwierdziła, że w ubiegłym roku na przepusty gmina wydała 32 tys. zł, były robione w miarę potrzeb. W tym budżecie jest kwota 40 tys. zł. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że od tego roku jest możliwość dofinansowania przez gminę przydomowych oczyszczalni ścieków. Stwierdził, że należy do tego tematu bardzo poważnie podejść. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że należy wrócić do uchwały, którą przygotowała komisja i ją zmodyfikować do obecnych warunków, przyjąć program, należy od czegoś zacząć. 

Radny Paweł Kolendowicz sugerował pozostawić w budżecie kwoty, 30 tys. zł.  Zaproponował umniejszyć z zieleni kwotę 30 tys.
Kierownik W. Putyrski stwierdził, że jest program skanalizowania gminy. Powiedział, że dobrze byłoby żeby pieniądze poszły tam, gdzie tej sieci nie ma. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że wniosek komisji o przeznaczenie kwoty 200.00 zł na OSP wypadłby, jeśli zakupiony zostanie samochód dla OSP Siedlisko. Przez 4 lata powinniśmy dwie strażnice w Białej i Siedlisku zrobić dobrze i wyposażyć w sprzęt. Stwierdził, że kwota 40 tys. na schronisko dla psów powinno być przeznaczone, bo jest to zadanie gminy. 
Kierownik W. Putyrski stwierdził, że koszt wg kosztorysu inwestorskiego budowy drogi Suszarnia - Stobno wynosi, 943 tys. zł. Przypomniał, że gmina składała wnioski na środki unijne na termomodernizację obiektów oświatowych, na budowę Sali wraz z rozbudową gimnazjum w Siedlisku. Składany był także wniosek na budowę drogi ul. Ogrodowej. 

4) Przewodniczący komisji odczytał wnioski Komisji Spraw Społecznych wypracowane w dniu 31 stycznia 2011 r., wnioski stanowią załącznik do protokołu. 

Radny Henryk Król poinformował, że Komisja, dlatego wypracowała wnioski o wprowadzenie dodatkowych zadań dla TDK, ponieważ w ubiegłym roku TDK otrzymał na działalność bieżącą o 17 tys. więcej.   Wydatki na utrzymanie obiektu rosną. Niektóre imprezy organizowane przez TDK mają rangę krajową jak Wampiriada, przy okazji tej imprezy trwała zbiórka krwi. Organizowana jest także Trzcianecka Akademia Filmowa. Poinformował radnych o działającej przy TDK sekcji judo. Poinformował, że Muzeum i Biblioteka otrzymali po 60 tys. na remont, TDK otrzymał 10 tys. W ubiegłym roku zaplanowane były środki na remont dachu w wys. 120 tys., które TDK nie otrzymał. Zwrócił się z wnioskiem o dołożenie środków na osuszanie piwnic w TDK. Kosztorysy są zrobione. 
Skarbnik Gminy stwierdziła, że wnioski dot. TDK są wydatkami bieżącymi, z wydatków bieżących nie można już   niczego zdjąć. Jeśli dochody gminy nie będą rosły to corocznie środki bieżące będą ograniczone. Może zdarzyć się tak, że będziemy rezygnować z niektórych zadań obligatoryjnych jak stypendia sportowe, jak finansowanie klubów sportowych. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że mieszkaniec Trzcianki p. Czemko na ostatniej sesji poinformował, co należy zrobić, aby rozwiązać problem os. Domańskiego – odprowadzenie wód gruntowych.  Powiedział, że 40 tys. wystarczyłoby, aby problem ten rozwiązać. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że z propozycji p. Burmistrza wynika, że w temacie budowy ścieżki wzdłuż ul. Wieleńskiej, Burmistrz chce zaprojektować mini obwodnicę wraz z zaprojektowaną już ścieżką ul. Wieleńskiej. Jeśli złożony wniosek uzyskałby akceptację i uzyskał dofinansowanie ze Schetynówki wtedy budowa ścieżki byłaby dofinansowana ze środków zewnętrznych.  Jeśli sprawa ta nie dojdzie do skutku, to trzeba będzie myśleć o sfinansowaniu zadania w przyszłym roku z własnych środków.  
Radny Jacek Wawrzon stwierdził, że Starosta we wczorajszym programie Telewizji Lokalnej stwierdził, że Szkołę ponadgimnazjalną w Białej należy zlikwidować, zadał pytanie czy nie należy się zastanowić czy majątku tego nie przejąć, przy szkole jest także boisko.
Przewodniczący komisji stwierdził, że radnych czeka debata o oświacie. Powiedział, że należy szukać oszczędności. Zwrócił się wnioskiem do pracowników Urzędu o przeanalizowanie sprawy i wskazanie miejsca pod lokalizację placu zabaw dla dzieci na osiedlu Fałata. Plac zabaw w tym rejonie został zlikwidowany, bo sprzedano działkę.
Pan Witold Putyrski poinformował, że place zabaw mają być usytuowane w dwóch szkołach w ramach programu radosna szkoła. Jeden ma być w Siedlisku, a drugi w SP nr 2. 

Skarbnik Gminy zapoznała zebranych z pismem Starosty Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego dot. pobytu mieszkańców gminy Trzcianka w Domach Pomocy Społecznej, kwota ponoszonych kosztów przez Powiat wynosi 19.629,48 zł w skali roku.  Poinformowała, że na opiekę społeczną na tego typu zadania gmina przeznacza 685 tys. zł z tego 500 tys. idzie na pokrycie w domach opieki społecznej,185 tys. na wypłatę zasiłków jednorazowych głównie na leki, pogrzeby, przybory szkolne, leczenie. 
5) Przewodniczący komisji odczytał wnioski Komisji Gospodarczej  wypracowane w dniu 17  stycznia 2011 r., wnioski stanowią załącznik do protokołu. Stwierdził, że nie ma stanowiska Burmistrza Trzcianki do podjętego w dniu 28 grudnia stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie przyjęcia wspólnego programu na okres VI kadencji, o które komisja prosiła. Odczytał Stanowisko Radny, tj. przyjęte zadania do realizacji na rok 2011, stanowisko stanowi załącznik do protokołu.

Pan Witold Putyrski stwierdził, że jest szansa uchwalenia studium zagospodarowania przestrzennego pod warunkiem, że nie będzie dużej rewolucji po wyłożeniu do publicznego wglądu. Wyłożenie jest obowiązkowe. Poinformował, że koszt opracowania planu miejscowego w rejonie jeziora Sarcz to kwota 26.000 zł.  Gmina w chwili obecnej, poza studium opracowuje kilka planów miejscowych, wszystko wskazuje na to, że będzie możliwe ich przyjęcie jeszcze w tym roku. Potrzeba 174 tys. zł.   Rada Miejska podjęła uchwałę odnośnie opracowania planu Stobna, brakuje na jego uchwalenie środków, zaplanowane środki nie obejmują tego planu. Plany Stobna mogą kosztować 150 tys. zł. 
Przewodniczący komisji stwierdził, ze należy podjąć jakąś decyzję w sprawie pływali, można pozostawić działanie do lepszych czasów, a teraz dać sobie spokój.

Radny H. Król powiedział, że gmina straciła 4 lata, w Czarnowie nikt nie dyskutuje na sesjach, podjęli decyzję o lokalizacji swojej pływalni. Władze cały czas chodzą za zdobyciem pieniędzy na jej realizację. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że w projekcie budżetu p. Burmistrz zaproponował, aby w parku 1 Maja zrobić chodniczk,i a w na Placu Pocztowym ma także być zrobiony parking. Miejsca te powinny być do końca zrobione w sposób przemyślany. Dobrze byłoby, aby pieniądze wydawać z głową tzn. rozpisać konkursy i pokazać ludziom jak to wszystko ma wyglądać. Nie można zaczynać od ścieżek, w tym roku należy rozpisać konkursy.  Sprawą poważniejszą jest Plac Pocztowy, nie może tam pozostać dworzec PKS. Ten plan musi być dla potomnych, należy rozważyć, co z mauzoleum. Plac Pocztowy jest od ronda do rynku. Należy rozważyć, jakie tam mają być chodniki. Konkurs może być zorganizowany za 10 tys. zł. 

Pan Witold Putyrski przedłożył, do wglądu komisji, następujące dokumenty:

1) PT ul. Krętej ( drogi i chodniki),

2) PT modernizacja Placu przed Ratuszem,
3) PT ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż torów kolejowych do cmentarza,

4) PT dróg i chodników osiedla Modrzewiowego,

5) PT drogi Żurawiec – Łomnica Pierwsza,

6) Koncepcja z przedmiarem robót i kosztorysem inwestorskim chodników Parku 1 Maja oraz parku Placu Pocztowego,

7) Koncepcja modernizacji ul. Kościuszki.
Radny Jacek Wawrzon stwierdził, że na Placu Pocztowym w chwili obecnej jest potrzeba wybudowania dużej ilości miejsc parkingowych.

Przewodniczący komisji stwierdził, że na Komisji Bezpieczeństwa urzędnicy tłumaczyli na temat sieci teleinformatycznej. W budżecie jest zapisana kwota 120 tys. zł. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że budowy sieci teleinformatycznej, zdaniem informatyków, nie można etapować. Kabli nie można przecinać. Potrzeba jest na to zadanie 400 tys. zł. 

Przewodniczący komisji poprosił o precyzyjną informację w tym temacie w jak najkrótszym terminie. Temat musi być wyjaśniony. Także należy wyjaśnić sprawę kosztów ubezpieczenia samochodu dla OSP.
Przewodniczący komisji zakończył pierwszą część posiedzenia, drugą część posiedzenia, w celu dalej realizacji przyjętego porządku posiedzenia odbędzie się jutro tj. 2 lutego 2011 r. o godz. 1700 w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.
Na tym  pierwszą część protokołu zakończono.
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