Protokół nr 15/11
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 26 października 2011 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczył zastępca Burmistrza Trzcianki p. Piotr Birula.
Posiedzeniu przewodniczył radny Paweł Kolendowicz – przewodniczący komisji. Posiedzenie odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki                 i trwało od godziny 15.00 do 17.00. Nieobecna na posiedzeniu radna Jadwiga Durejko, na posiedzenie spóźnił się radny Sebastian Kęciński.
Radna Jadwiga Pokaczajło stwierdziła, że Komisja Rewizyjna poprzedniej kadencji zajmowała się tematem związanym ze sprzedażą gruntów rolnych firmie Agroferna, sporządziła także ze swojej pracy sprawozdanie, które zostało przedstawione radnym, zadała pytanie, czy coś się zmieniło w tej sprawie?
Przewodniczący komisji poinformował, że temat ten był przyjęty przez Radę Miejską do analizy na II półrocze, zostanie dzisiaj przeanalizowany i komisja zobaczy, co dalej z tym tematem.   Zapoznał z porządkiem posiedzenia:

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu komisji nr 14/11 z dnia 6 października 2011 r.

3.   Sporządzenie sprawozdań z przeprowadzonych kontroli:

      1)  analizy stanu zatrudnienia w Urzędzie Miejskim Trzcianki za lata 
            2002-2010,

      2)  działalności Burmistrza w spółkach gminnych:

            a) TTBS spółka z o.o. w Trzciance,

            b) OSiR spółka z o.o. w Trzciance,

            c) ZIK spółka z o.o. w Trzciance.

4. Analiza wykonania budżetu gminy Trzcianka za I półrocze 2011 r. – ustalenia 
     komisji w celu przekazania ich Przewodniczącemu Rady Miejskiej Trzcianki.    

5. Analiza wyników kontroli związanych ze sprzedażą gruntów rolnych firmie
     Agroferna.

6.  Sprawy wniesione do komisji: 

7.   Wolne wnioski.

8.   Zamknięcie posiedzenia.

Porządek obrad został przyjęty przez aklamację bez uwag.
Ad. pkt. 2. Przyjęcie protokołu komisji nr 14/11 z dnia 6 października 2011 r.
Protokół nr 14/11 z dnia 6 października 2011 został przyjęty w glosowaniu: za 5, wstrzymał się 3. Glosowało 8 radnych. 
Ad. pkt. 3. Sporządzenie sprawozdań z przeprowadzonych kontroli:
1) analizy stanu zatrudnienia w Urzędzie Miejskim Trzcianki za lata 

  2002-2010,
Przewodniczący komisji odczytał sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli, po odczytaniu, w wyniku głosowania komisja przyjęła je jednogłośnie. Głosowało 9 radnych. Sprawozdanie zostanie przekazane Przewodniczącemu Rady Miejskiej celem ujęcia go w porządku obrad Rady Miejskiej Trzcianki. Sprawozdanie znajduje się w teczce z przeprowadzonej kontroli.

 2)  działalności Burmistrza w spółkach gminnych:

            a) TTBS spółka z o.o. w Trzciance,

            b) OSiR spółka z o.o. w Trzciance,

            c) ZIK spółka z o.o. w Trzciance.
Przewodniczący komisji odczytał sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli. 
Radny Edward Joachimiak stwierdził, że jego zdaniem, niepokojącym zjawiskiem jest to, że Prezes spółki OSiR otrzymała absolutorium, pomimo ujemnego wyniku, taki zapis powinien być w sprawozdaniu.

Przewodniczący komisji dodał, że w projekcie sprawozdania powinien znaleźć się zapis o treści „w świetle powyższego zdziwienie komisji budzi wynik ujemny spółki OSIR”. Zapis ten został poddany pod głosowanie: za 4, przeciwko 4, wstrzymał się 1. Głosowało 9 radnych.
Wersję niepoprawioną sprawozdania, w wyniku głosowania, komisja przyjęła za 8, wstrzymał się 1.  Głosowało 9 radnych. Sprawozdanie zostanie przekazane Przewodniczącemu Rady Miejskiej celem ujęcia go w porządku obrad Rady Miejskiej Trzcianki. Sprawozdanie znajduje się w teczce z przeprowadzonej kontroli.
Ad. pkt. 4. Analiza wykonania budżetu gminy Trzcianka za I półrocze 2011 r. – ustalenia komisji w celu przekazania ich Przewodniczącemu Rady Miejskiej Trzcianki.    

Przewodniczący komisji odczytał sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli, po odczytaniu komisja w wyniku głosowania za 5, wstrzymało się 4, przyjęła sprawozdanie. Głosowało 9 radnych. Sprawozdanie zostanie przekazane Przewodniczącemu Rady Miejskiej celem ujęcia go w porządku obrad Rady Miejskiej Trzcianki. Sprawozdanie znajduje się w teczce z przeprowadzonej kontroli.
Ad. pkt. 5. Analiza wyników kontroli związanych ze sprzedażą gruntów rolnych firmie Agroferna.

Komisja zapoznała się z Protokołem Komisji Rewizyjnej z poprzedniej kadencji Nr 88/10 i Sprawozdaniem z przeprowadzonej kontroli dot. sprzedaży gruntów Agrofermie, w którym zawarto stwierdzenie dot. niespełnienia przez Burmistrza Trzcianki wymogu uzyskania zgody Rady Miejskiej na sprzedaż gruntów rolnych położonych w granicach miasta. Komisja nie będzie w konsekwencji zajmowała się ponownie oceną materiałów źródłowych.
Powyższe komisja przyjęła w wyniku głosowania jednogłośnie. Głosowało 9 radnych. 

Ad. pkt. 6.  Sprawy wniesione do komisji: 

Nie wniesiono żadnych spraw.
Ad. pkt. 7.   Wolne wnioski.

Komisja prosi Burmistrza Trzcianki o przekazanie informacji o planowanych audytach wewnętrznych, prosi także o przekazanie planu kontroli wewnętrznej na rok 2011 i plan na rok 2012.
Ad. pkt. 8.   Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie komisji.
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