Sprawozdanie

z przeprowadzonej kontroli działalności Burmistrza w spółkach gminnych

Temat kontroli:

Kontrola działalności Burmistrza w spółkach gminnych.

Termin przeprowadzonej kontroli:

28 lipca 2011 r.,  14 września 2011 r., 6 października 2011 r.

Materiały analizowane przez komisję:  

a) bilanse spółek wraz z informacjami Zarządu na temat sytuacji finansowej Spółek,

b) pismo podpisane przez Burmistrza Trzcianki z dnia 28 lipca 2011 r. nr OR.030.3.9.2011.JN,

c) pismo WOKST z dnia 7 października 2009 r.,

d) aktualne wypisy z Krajowego Rejestru Sądowego.
Ustalenia i wnioski Komisji z kontroli:

Komisja pomimo dwukrotnej prośby i wyjaśnienia zakresu kontroli nie otrzymała wnioskowanych materiałów dotyczących protokołów bądź sprawozdań z posiedzeń Walnych Zgromadzeń, rejestrów uchwał Walnych Zgromadzeń bądź Uchwał. 

W związku z brakiem w/w materiałów Komisja nie może ocenić pracy Burmistrza w spółkach. Komisja nie otrzymała także Sprawozdań Burmistrza           z jego działalności w spółkach.

Zgodnie z udzielonymi wyjaśnieniami Zastępcy Burmistrza Trzcianki stwierdzono, że we wszystkich spółkach w miesiącu lipcu odbyły się Walne Zgromadzenia. Z wyjątkiem spółki TTBS. Zarządy spółek otrzymały absolutorium i zatwierdzono bilanse za rok 2010.

Na podstawie dostarczonych bilansów spółek i załączonych informacji, stwierdzono, że zła sytuacja finansowa występuje w Ośrodku Sportu i Rekreacji Sp. z o.o., strata za rok 2010 wynosi 281 570, 39 zł, pomimo zwolnienia spółki z podatki od nieruchomości. Zobowiązania krótkoterminowe, od których prawdopodobnie zapłacone będą odsetki stanowią kwotę 201 369, 98 zł, w tym zalęgłości ponad 12 miesięcy wynoszą 32 233, 29 zł. W pozostałych spółkach wynik finansowy jest dodatni. 

W świetle powyższych ustaleń Komisja stwierdza, że nie jest możliwe przeprowadzenie analizy działalności Burmistrza w spółkach gminnych w okresie objętym kontrolą.

Propozycja zaleceń pokontrolnych:
W terminie do końca 2011 r. przedstawienia  Radzie Miejskiej Trzcianki programu poprawy sytuacji finansowej w spółce OSiR.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej






           / Paweł Kolendowicz /
Załącznik: 

Protokół  Komisji Rewizyjnej nr 13/11

6 października 2011 r.

