Protokół  Nr 12/11

 z   posiedzenia  Komisji  Środowiska  i  Rozwoju  Wsi    z  dnia  7 grudnia 

      2011 r.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach                     od 13:00  do 15:30.

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z  załączoną  listą obecności;

2) zaproszeni goście:


- Pani Lilla Czerniecka- przedstawicielka   Izb  Rolniczych.                    

Ad 1. Otwarcie posiedzenia.

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Pani Jadwiga Durejko Przewodnicząca  Komisji, witając wszystkich członków komisji i  przybyłych gości. Następnie  zaproponowała następujący porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

2.Zatwierdzenie protokołu nr 11/11 z dnia 21.11.2011r.

3.Spotkanie z przedstawicielami Izby Rolniczej.

4. Prace nad budżetem 2012 r – wypracowanie  opinii.

5. Sprawy wniesione do komisji.

6.Analiza  udzielonych  odpowiedzi na  wnioski  komisji   z rejestru  wniosków.

7. Wnioski   komisji.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Porządek  posiedzenia  przyjęto  przez aklamację.

Ad 2) Zatwierdzenia protokołu  nr 11/11 z dnia 21.11.2011r.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Durejko zaproponowała członkom komisji  zatwierdzenie  protokołu  poprzez głosowanie.

Protokół został  przyjęty  w głosowaniu : za- 4, przeciw- 0 ,wstrzymujących  się -  1.

Ad 3) Spotkanie z przedstawicielami Izby Rolniczej.

Przewodnicząca Komisji J.Durejko poprosiła panią Lille Czerniecką- przedstawicielkę  Izby Rolniczej o przedstawienie jakie są  zadania, funkcje  Izb Rolniczych.

Pani L. Czerniecka  stwierdziła, że  zgodnie z ustawą  o Izbach Rolniczych z 1995r. zadaniem Izb Rolniczych jest sporządzanie  analiz,  ocen, opiniowanie  wniosków       z zakresu  produkcji rolnej oraz rynku rolnego i przedstawianie  organom administracji rządowej i  samorządu terytorialnego. Występowanie do organów administracji  rządowej z   inicjatywą  z zakresu  regulacji   prawnej dotyczącej rolnictwa,  rozwoju wsi, rynków rolnych oraz opiniowanie projektów tych przepisów.  Prowadzenie działań na rzecz tworzenia rynku rolnego oraz poprawy  warunków  zbytu produktów  płodów  i produktów rolnych. Prowadzenie analizy kosztów              i opłacalności produkcji rolnej. Gromadzenie, przetwarzanie i przekazywanie informacji gospodarczych na potrzeby producentów rolnych oraz innych przedsiębiorców. Doradztwo w zakresie  działalności rolniczej, podejmowanie działań na rzecz  rozwoju  infrastruktury rolnictwa wsi oraz  poprawy struktury agrarnej. Podnoszenie kwalifikacji osób zatrudnionych w rolnictwie, kształtowanie     i upowszechnianie  zasad etyki i rzetelnego  postępowania w działalności gospodarczej. Kształtowanie  świadomości  ekologicznej  producentów  rolnych. Działanie na rzecz poprawy jakości produktów rolnych. Promowanie eksportu naszych produktów i współpraca z administracją publiczną w zakresie ochrony środowiska, zdrowia i wiejskiego dziedzictwa kulturowego.

Poruszyła też sprawę  wystąpienia  Prezesa  Krajowych Izb Rolniczych skierowaną do Premiera Donalda  Tuska, w  związku  z ekspoze. W piśmie tym    Prezes  odnosi się  do sprawy  składek  zdrowotnych  dla rolników, które  rolnicy będą  musieli ponosić w roku 2012,  kwestii rachunkowości rolniczej, opodatkowania podatkiem dochodowym oraz  w związku  ze  sprawą   likwidacji KRUS.

Następnie dodała,  że  Krajowa Izba Rolnicza wystąpiła  do resortu rolnictwa           w sprawie możliwości zgłaszania uwag w zakresie   sposobu wyznaczania okręgów ONW, czyli  o niekorzystnych warunkach użytkowania, ponieważ  w najbliższym czasie  mają zmienić się przepisy  dot. przyznawania pomocy. Wystąpiono ponadto do resortu rolnictwa  z projektem zmian w sprawie  zakwalifikowania wypadków rolnika we własnym lesie, jako wypadku przy pracy.

Dodała,że niedawno było szkolenie  na temat  szacowania szkód łowieckich i jak  by miał ktoś w tej kwestii problem, to może pomóc. Uzupełniła, że wystosowane było też pismo do Wojewody Wielkopolskiego  w sprawie melioracji  z uwagi, że na te zagadnienia  potrzebne  są  duże środki finansowe m.in  na: pogłębienie rzeki Noteci i pozostałych rzek.

Radny W. Kilian dodał,   przedstawiciel Izb Rolniczych  może być  członkiem Komisji do  spraw  szacowania szkód łowieckich. W ustawie o prawie łowieckim, osobą upoważnioną do udziału w  szacowaniu  szkód łowieckich  jest  członek  Izb Rolniczych. Następnie zwrócił się do pani L. Czernieckiej z prośbą aby Izby Rolnicze miały „mocniejszy głos”.

Wnioski:

Członkowie komisji proszą  o zamieszczenie na tablicy ogłoszeń  Urzędu, informacji dotyczącej wyznaczonych osób przez Koła Łowieckie,  przyjmujących   wnioski        w sprawie  szkód  łowieckich.

Radny M. Łuczak składa zapytanie, czy Koło Łowieckie może na gruncie prywatnym postawić tzw. ambonę  bez  zgody  właściciela  danego  gruntu.

Ad 4)  Prace nad budżetem 2012r – wypracowanie  opinii.

Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 7.12.2011 r. po przeanalizowaniu  poszczególnych  pozycji  projektu budżetu gminy Trzcianka na rok 2012,  wypracowała   następujące   propozycje  i zapytania: 

1. Proponuje  w dziale 600 Transport i łączność, rozdział 60016 Drogi publiczne gminne aby   z wydatków na „remont  cząstkowy  dróg gminnych” odjąć  kwotę w wysokości 50 000 zł i dodać do pozycji „profilowanie dróg gminnych”.


Propozycja została poddana  głosowaniu: za-5, przeciw-1, wstrzymało się -0.

2. Komisja  prosi   o wyjaśnienie podstawy przyjęcia  rocznej dotacji na  1 ucznia   w  wysokości 7.823 zł  (  z  czego to wynika,  z jakich przepisów) zawartej      w  dziale  801 Oświata i wychowanie, rozdziału 80101 Szkoły podstawowe  punkt III „Dotacje dla Zespołu Szkół Katolickich im. Św. Siostry Faustyny                w Trzciance na prowadzenie Publicznej Katolickiej Szkoły Podstawowej”.

3. Komisja  składa zapytanie, z czego wynika kwota  w wysokości  60 000 zł     zawartej  w złączniku nr 9 do uchwały, dział 900,  rozdział 90019,  § 4810        ” rezerwy”   w pozycjach: rezerwa na realizację programu usuwania azbestu, rezerwa na realizację programu budowa przydomowych oczyszczalni ścieków.


Wniosek został poddany głosowaniu : za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0.

Przewodnicząca komisji na koniec analizy projektu budżetu zapytała członków komisji, czy mają  inne wnioski?

Członkowie komisji nie wnieśli innych propozycji, wniosków.

Ad 5)  Sprawy wniesione do komisji.

Przewodnicząca komisji wyjaśniła,że była na spotkaniu z Wicestarostą  w sprawie uchwały  dot.  planu zagospodarowania  przestrzennego gminy Trzcianka  w obrębie geodezyjnym Nowa Wieś na działkach o nr ewidencyjnych:11 i 12.                 

Dodała, że  uchwała ta wywołała ogromne niezadowolenie wśród   mieszkańców  Nowej Wsi, którzy  twierdzą, że Rada podejmując  uchwałę  nie zabezpieczyła działki nr 11 i 12 w Nowej Wsi. Dodała, że poprosiła  pracowników starostwa powiatowego o ocenę podjętej ww. uchwały, czy  ta uchwała jest krzywdząca, czy zabezpiecza działki nr 11 i 22 przed fermą norek. Stwierdziła, że była w tej sprawie zrobiona ekspertyza i opinię  jaką  otrzymała jest  bardzo pochlebna. Zdecydowanie opinia Starostwa jest tego typu, że uchwała ta jest bardzo szczegółowa                         i  zdecydowanie  chroni teren działek Nr 11 i 12  w Nowej Wsi przed realizacją fermy norek. Jest możliwość zrobienia zagrody na 90 arach wyznaczonych, 30% przeznaczone jest  na budynki gospodarcze i garaże  i  w ramach tych 30%, czyli 30 arów – 50 % musi być tzw. biologicznym  zabezpieczeniem (przerwą  między budynkami), czyli  nie ma tam miejsca na  budynki pod hodowlę norek. Stanowisko  starostwa  pokrywa się  z działaniami Referatu Gospodarki Przestrzennej                     i Infrastruktury Komunalnej Urzędu, czyli obawy są  przesadzone.

Ad 6)Analiza  udzielonych  odpowiedzi na  wnioski  komisji   z rejestru  wniosków.

Członkowie komisji analizowali odpowiedzi na  wnioski komisji z rejestru wniosków od  nr  63  z  dnia  21.11.2011 r. do  49  z  dnia  25.10.2011 r .

W wyniku tej analizy poproszono o uzupełnienie następujących wniosków:

Komisja zwraca się z prośbą o uzupełnienie wypowiedzi  do wniosku nr 61 z dnia   8.11.2011r.  i składa zapytanie: czy dzierżawcy, którzy uprawiali  grunty rolne przez kilkanaście lat  i dokonali znacznych  inwestycji,  automatycznie nie podlegają zwolnieniu  od przetargu?

Komisja stwierdza, że w tym przypadku nie wszyscy  dzierżawcy zostali potraktowani jednakowo. 

Komisja przyjęła do wiadomości odpowiedź na  wniosek nr 56 z dnia  25.10.2011r       i   prosi    o   odpowiedź  bardziej   rozszerzoną. 

Komisja prosi o informację odnośnie wniosku nr 54  z  dnia  25.10.2011 r., jaki jest  stan faktyczny, czy jest hodowla norek  we wsi Wrząca, czy nie?

Radny M. Łuczak stwierdził, że w ościennych gminach, rolnicy bez problemu uzyskują umorzenia w podatkach rolnych.

Radny M. Łuczak prosi o skierowanie do wsi Biernatowo pojemnika na szkło.   

Ad 7) Wnioski   komisji.

Członkowie komisji przedłożyli  następujące wnioski:

Radny M. Wydarty  zwraca się z prośbą  o przycięcie drzew  rosnących przy drodze Trzcianka-Biała  na odcinku drogi powiatowej  (  od trzech domków w kierunku Białej ).

Radny W. Kilian zwraca się z prośbą  o  wykonanie  przejścia  dla pieszych na                placu Pocztowym ( w części brukowej) z szczególnym uwzględnieniem przejazdu  dla wózków dziecięcych  i inwalidzkich.

Ad 8)  Zamknięcie posiedzenia.

W związku  z wyczerpaniem  porządku  posiedzenia komisji, Przewodnicząca komisji  ogłosiła  zamknięcie  posiedzenia.

     Protokolant 





     Przewodnicząca komisji 
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