P r o t o k ó ł   Nr 2/11

z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi z dnia 25 stycznia 2011 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki 
w  godzinach od 1100 do  1350 .
Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji Jadwiga Durejko. 

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,
2) Pan Zbigniew Chojnacki Kierownik referatu UM Trzcianki,

3) Pan Edward Wieczorek Prezes MG OSP w Trzciance,

4) Pan Jan Kłundukowski Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki, 

5) Pani Bożena Niedzwiecka Skarbnik Gminy. 

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzyła przewodnicząca komisji witając wszystkich członków komisji, a następnie zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1) Otwarcie posiedzenia.

2) Zatwierdzenie protokołu Nr 1/11 z  11.01.2011 r.  

3)   Wypracowanie opinii Komisji do projektu budżetu na 2011 rok.

4)   Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej. 
5) Sprawy różne. 

6) Wnioski komisji.
7) Zamknięcie posiedzenia. 

Uwag nie było. Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację. 
Ad 2) Zatwierdzenie protokołu Nr 1/11 z  11.01.2011 r.  

Protokół nr 1/11 został przyjęty w głosowaniu: za 5, przeciwko 0, wstrzymujących 1. 
Ad 3) Wypracowanie opinii Komisji do projektu budżetu na 2011 rok.

W trakcie dyskusji nad projektem budżetu gminy Trzcianka na 2011 r. głos zabrali:

Radna J. Durejko stwierdziła, że generalnie w budżecie przeznaczono środki finansowe na wieś w kwocie 933.758 zł, natomiast na miasto 6.875.000 zł. Działania na terenach wiejskich okrojone są do minimum. Przedstawione kwoty mówią o proporcjach. Po przeanalizowaniu przedstawionego projektu, wspólnie z Zastępcą Przewodniczącego Komisji panem W. Kilianem wytypowali kilka spraw, którymi powinna zająć się Komisja. 
Radna J. Durejko przypomniała, że w ubiegłym roku została podjęta uchwała Rady dotycząca samochodu dla OSP w Siedlisku. W związku z powyższym zaproponowała, aby do budżetu gminy na 2011 rok wprowadzić kwotę 390.000 zł, zgodnie z podjętą w 2010 r. uchwałą Rady Miejskiej Trzcianki, 
z przeznaczeniem na dofinansowanie samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Siedlisku.

Następnie prosiła o zabranie głosu w tym temacie pana E. Wieczorka Prezesa OSP oraz radnego J. Kłundukowskiego w celu zrelacjonowania przebiegu posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji. 
Radny J. Kłundukowski poinformował, że na wczorajszym spotkaniu Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji wśród wielu spraw poruszono również sprawę samochodu dla OSP w Siedlisku. Przypomniał, że w ubiegłej kadencji radni, większością głosów, bez głosów przeciwnych, przyjęli uchwałę o zabezpieczeniu środków na ten samochód. Uchwała miała być przekazana do Komendy Wojewódzkiej PSP w celu otrzymania dofinansowania. OSP jest na „garnuszku” gminy, a uchwała została podjęta zgodnie z przepisami. Wówczas nie było również mowy o sprzęcie wykazanym w projekcie budżetu dla Państwowej Straży Pożarnej. Obecny samochód OSP w Siedlisku jest do wycofania i należy kupić nowy.  Samorząd Trzcianecki dofinansowuje Państwową Straż Pożarną, mimo że jest utrzymywana z budżetu państwa. Natomiast OSP musi być utrzymana przez gminę. 

Radny J. Kłundukowski prosił pana E. Wieczorka o przedstawienie ilości wyjazdów przypadających na jednego strażaka PSP i OSP, ilości zawodowych strażaków z terenu Trzcianki, częstotliwości wyjazdów OSP w Siedlisku. 
Następnie wymielił, jakim sprzętem dysponuje OSP w Siedlisku – nożyce do cięcia blachy, piła do metalu, drewna, betonu, a ponadto przeszkolonych strażaków i ratowników medycznych, którzy działają społecznie, a nie mobilizują ich pieniądze, tylko więź środowiskowa, bo działają dla swojego społeczeństwa, z pokolenia na pokolenie. 

Pan E. Wieczorek wyjaśnił, że każda OSP ma agregat, dlatego nie ma problemów z odpaleniem pojazdów. 

Ilość wyjazdów przestawiała się następująco - Trzcianka 11, Siedlisko 85, Niekursko 14, Biała 16, Nowa Wieś 22, Stobno 23. Ogółem wyjazdów OSP na terenie gminy 171. Jednostka Ratowniczo-Gaśnicza ma 5 samochodów, natomiast OSP Siedlisko ma jeden. Samochód jest trzydziestoletni, dlatego powinien być nowy w pełni sprawny, tym bardziej, że jest możliwość dofinansowania ze Związku Ochotniczych Straży Pożarnych i będzie on własnością OSP. Podobne wnioski są z OSP Lubasza i Połajewa. I wszystkie trzy wnioski przeszły pozytywnie. Jest gwarancja otrzymania tego dofinansowania. Realizacja mogłaby być, oczywiście po wpłacie wymaganej kwoty, w okolicach maja. Z zatrudnionych w JRG strażaków tylko 20% - 25% mieszka w Trzciance. Gmina Czarnków ma 11 OSP, a gmina Trzcianka tylko 6, natomiast należałoby zobaczyć remizy OSP obu jednostek. Różnice są duże.  
Radny R. Dacków uzupełnił, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji wniosek dotyczący samochodu OSP nie został przegłosowany. Przewodniczący Komisji ma zamiar zaprosić fachowców w tej sprawy i chce podyskutować o zasadności tego pojazdu. 
Dodał również, że na wprowadzone środki trzeba zabezpieczyć pieniądze, wskazać pokrycie. 

Radna J. Durejko odpowiedziała, że są nowe zadania, które nie muszą być realizowane, np. przebudowa ul. Kościuszki II etap. Natomiast zawsze podnosi się wszystkie możliwe argumenty przeciwko, jeżeli coś dotyczy wsi, aby tylko zadania nie realizować. OSP są zadaniem gminy, a nie zawodowa straż pożarna, a w budżecie planuje się środki dla zawodowej straży. 
Przewodnicząca Komisji zaproponowała zakończyć dyskusję na ten temat. 

Radny W. Kilian przypomniał, że zawsze było tak, że 30 % ogólnego budżetu było przeznaczane na wieś. Zaproponował, aby takie proporcje były nadal zachowane przy inwestycjach. Jeżeli jest 6 mln na inwestycje, to 30% jest wynosi 2 mln i w ramach tej kwoty podjąć działania na terenie wsi.  
Radna J. Durejko podała przykład złego stanu dróg na wybudowaniach wiejskich, gdzie ludzie „topią się” i nikt nie chce, aby byłą realizowana 
ul. Kościuszki. Należy zaplanować konkretne pieniądze na profilowanie dróg, bo o asfalcie się nie mówi. Drogi należy utwardzić, wyprofilować, a najlepiej kupić równiarkę. 

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby zapisane kwoty na remonty cząstkowe dróg gminnych i na profilowanie dróg gminnych zamienić, gdyż większe są potrzeby na terenie gminy w zakresie profilowania dróg. Kwota 120.000 zł jest zbyt mała, a remonty cząstkowe dróg obejmują tylko drogi utwardzone, a takich na wsiach jest mniej. Dodała również, że dobrze byłoby zobaczyć drogi wiejskie, jeszcze przed uchwaleniem budżetu na 2011 r. 
Komisja dyskutowała również o możliwości i celowości zakupu równiarki.  Przewodnicząca Komisji podkreśliła, że nie można inwestować ciągle w drogi miejskie, natomiast mieszkańcy na wsiach, na wybudowaniach topią się 
w błocie. 
Radny R. Dacków wspomniał, że należałoby zająć się przepustami na wsiach 
i sprawami melioracji. 
Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby ująć we wnioskach komisji zwiększenie na utrzymanie przepustów o 20.000 zł. 
Następnie stwierdziła, że w projekcie budżetu nie znalazło się boisko sportowe w Białej 70.000 zł, a było w poprzednim budżecie i nie zostało zrealizowane. 

Wystąpiła do radnych z propozycją wprowadzenia środków na dofinansowanie przydomowych oczyszczalni ścieków, gdyż pojawiła się taka możliwość w tym roku. Komisja w ubiegłym roku opracowała regulamin przyznawania takiej pomocy i należałoby na najbliższym posiedzeniu powrócić do tego tematu. Dofinansowanie ma obejmować tylko te gospodarstwa gdzie nie ma możliwości doprowadzenia kanalizacji. Dotychczas nie było możliwości dofinansowania takich działań, a obecnie są możliwości i należy zabezpieczyć na to środki. 

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że należałoby również utwardzić drogę Suszarnia Stobno. Należałoby ustalić koszty tej drogi. 

Radny W. Kilian wtrącił, że są możliwości dofinansowania takiej budowy 
z Banku Ochrony Środowiska, który dopłaca połowę, dopłaca również Urząd Marszałkowski. 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że brakuje działań polegających na staraniach o pieniądze unijne. Dodała również, że należałoby ująć również 
w budżecie oprócz drogi Suszarnia Stobno również strażnicę w Białej. Strażnica miała być realizowana w ubiegłym roku, ale nic się nie zadziało. 

Radna M. Fidos uzupełniła, że niestety dochody w ubiegłym roku były mniejsze i nie zrealizowano inwestycje z powodu braku środków. 

Przewodnicząca Komisji zwróciła się z pytaniami do przybyłej na posiedzenie pani Skarbnik o strażnicę w Białej i drogę na Suszarnię Stobno. 

Pani B. Niedzwiecka zwróciła uwagę, aby radni oprócz projektu budżetu przeanalizowali pozostałe materiały z nim związane. Radni otrzymali prognozę długu i mimo że opinia o tej prognozie jest negatywna ze względu na pewne braki, co zostanie uzupełnione przed sesją, ale od 2014 r. będzie obowiązywał wskaźnik kwoty zadłużenia liczony z trzech kolejnych lat. Na rok 2012 i 2013 gmina nie spełnia tego wskaźnika i mogą być problemy z uzyskaniem kredytu. Nie ma możliwości dalszego zadłużania się. Wydatki bieżące mogą być finansowane tylko i wyłącznie z dochodów bieżących i może dojść do sytuacji braku możliwości zapłacenia faktur w grudniu.  Inwestycje mogą być realizowane z dochodów majątkowych, czyli sprzedaży mienia, a jest to zależne od koniunktury lub kredytów. Wydatki majątkowe zaproponowane do budżetu praktycznie realizowane są z kredytu. Dalsze zadłużanie jest niemożliwe.  
W 2012 i 2013 spłata kredytu jest wyższa niż wskaźnik wyliczony dla tych lat. Aby zbilansować rok bieżący i kolejne lata rozbito spłaty do 2023 roku. Ponadto, jeżeli splata kredytu jest powyżej 260.000 euro to należy ogłosić przetarg w biuletynach międzynarodowych. Jest to utrudnieniem. 
Pani B. Niedzwiecka podsumowała, że po prostu brakuje środków, aby cokolwiek do budżetu dokładać. Niedofinansowana jest oświata i mimo że będzie jeszcze wyższa subwencja ton należy załatać braki, natomiast, jeżeli inne subwencje się zmniejszą to będzie problem. 
Przewodnicząca komisji podkreśliła, że w budżecie nie znalazły się zadania, które nie były zrealizowane w ubiegłym roku, ale pojawiły się nowe zadania na 550.000 zł ul. Kościuszki i pl. Pocztowy 270.000 zł. 
Pani B. Niedzwiecka zwróciła się do radnych, aby może do drugiego półrocza ustalić politykę działań w pewnych obszarach, aby można konstruować realne budżetu, np. politykę podatkową, aby nie rezygnować z działań realizowanych 
i nie doprowadzić do sytuacji krytycznych, bo dochody nie zwiększają się. 

Radna J. Durejko dochody nie zwiększają się, bo wystawia się do sprzedaży działki dla Strabagu, gdzie decyzja Rady z góry była wiadoma. Ceny działek należy dopasować również do potrzeb rynku. 

Pani B. Niedzwiecka dodała, że dobry gospodarz nie wyzbywa się majątku na pół darmo. Ceny działek wynikają z wyceny biegłego. Przetargi są ogłaszane, jeżeli jest zainteresowanie kupnem. 
Następnie, na prośbę pani J. Durejko, wyjaśniła zapisy dotyczące czynszów dla wspólnot mieszkaniowych, funduszu remontowego przekazywanych dla zarządcy TTBS i opłat za administrowanie lokalami komunalnymi znajdującymi się we wspólnotach mieszkaniowych. 
Wyjaśniła zapisy dotyczący wykupu nieruchomości, zadań zleconych realizowanych przez Urząd Miejski Trzcianki. 
Radna J. Durejko zwróciła uwagę na, jej zdaniem, nieuzasadniony wydatek dot. zakupu kamery termowizyjnej 40.000 zł dla PSP. Środki te można przeznaczyć na ważniejszy cel, gdyż kamery te używane są raz na kilka lat. 
Przewodnicząca Komisji zwróciła również uwagę na wysokość środków na oczyszczanie miasta i wsi. Jej zdaniem jest to zbyt mała kwota, bo zapewne wydatki na odśnieżanie pochłonęły dużą część. Należałoby zabezpieczyć większą kwotę. 

Radny W. Kilian wtrącił, że dużo problemów załatwiłaby zakupiona równiarka. 

Przewodnicząca Komisji dodała, że zakupiona równiarka byłaby bardziej efektywnie wykorzystana, bo inaczej można by ustawić godziny pracy, a nie tak jak przy zleceniu prac, gdzie w czasie niedogodnych warunków praca jest przerwana a godziny lecą. 
Pani B. Niedzwiecka poinformowała radnych o przewidywanych na dzień dzisiejszy brakach w budżecie gminy na 2011 r.:

- 40.000 zł na utrzymanie schroniska dla zwierząt,

- 90.000 zł na dożywianie realizowane przez MGOPS,

- 122.000 zł na dowozy uczniów,

- 11.840 zł dla Warsztatów Terapii Zajęciowych 
Następnie odpowiedziała na pytania dotyczące pozyskiwania środków 
z zewnątrz. Stwierdziła, że Unia nie dofinansowuje wszystkich zadań. Są określone kryteria. Można było otrzymać dotację na termomodernizację, gdyby wykonywano ją w pełnym zakresie. Na wybiórcze inwestycje nie ma szans otrzymać pomocy finansowej. Przy realizacji wodociągów czy kanalizacji są warunki ilości mieszkańców na kilometr sieci. W tej chwili są realizowane programy na wyposażenie stanowiska pracy, MGOPS realizuje kolejny rok program w zakresie nauki zawodu, dla klas I-III będzie realizowany program 
w zakresie indywidualizacji nauczania. Wnioski są składane do różnych programów, ale nie otrzymujemy dofinansowania. 
Innych pytań do pani B. Niedzwieckiej nie było. 
Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę na konieczność realizacji strażnicy 
w Białej i zaproponowała wprowadzenie tego wydatku do wydatków majątkowych. Wniosek poddała pod głosowanie. Wynik głosowania 
w poniższym zestawieniu wniosków komisji. Proponowała, aby wprowadzane wydatki pokryć z zadań na ul. Kościuszki i pl. Pocztowego. 

Następnie stwierdziła, że należałoby znać koszty realizacji drogi na Suszarnię 
w Stobnie, aby wniosek może umieścić w przyszłorocznym budżecie. 
Pan Z. Chojnacki prosił o poparcie wniosku o zwiększenie 40.000 zł na prowadzenie schroniska dla zwierząt. 
Powyższy wniosek Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie. Wynik głosowania w poniższym zestawieniu wniosków komisji. 

Kończąc analizę projektu budżetu, Przewodnicząca Komisji sformułowała poniższy wniosek:

Komisja prosi Burmistrza o wyjaśnienia, dlaczego gmina Trzcianka nie korzysta z dofinansowania z zewnątrz tj. środków unijnych.  

W trakcie analizy projektu budżetu gminy Trzcianka na 2011 r. Komisja wypracowała następujące wnioski:
1) Do budżetu gminy na 2011 rok wprowadzić kwotę 390.000 zł, zgodnie 
z podjętą w 2010 r. uchwałą Rady Miejskiej Trzcianki, z przeznaczeniem na dofinansowanie samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Siedlisku.

Wniosek przyjęto jednogłośnie. Głosowało 6 radnych.  

2) Komisja proponuje przeznaczyć w budżecie:

- na remonty cząstkowe dróg gminnych kwotę 120.000 zł, 

- na profilowanie dróg gminnych kwotę 200.000 zł.

Wniosek przyjęto jednogłośnie. Głosowało 6 radnych.  

3) Komisja proponuje dołożyć do zaplanowanej kwoty 40.000 zł na remonty i utrzymanie przepustów kwotę 20.000 zł. Zdaniem Komisji zaplanowana w projekcie kwota jest niewystarczająca. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. Głosowało 6 radnych.  

4) Wprowadzić do budżetu kwotę 70.000 zł na budowę boiska sportowego 
w Białej. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. Głosowało 6 radnych.  

5) Zabezpieczyć w budżecie na 2011 r. kwotę 50.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie przydomowych oczyszczalni ścieków. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. Głosowało 6 radnych.  

6) Wprowadzić do budżetu na 2011 r. kwotę 200.000 zł z przeznaczeniem na strażnicę Ochotniczej Straży Pożarnej w Białej. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. Głosowało 6 radnych.  

7) Zwiększyć o kwotę 40.000 zł środki zaplanowane na utrzymanie schroniska dla zwierząt. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. Głosowało 5 radnych.  

8) Komisja proponuje wykreślić z budżetu gminy na 2011 r. następujące zadania:

a) zakup kamery termowizyjnej dla Państwowej Straży Pożarnej – kwota 40.000 zł,

b) przebudowa ul. Kościuszki II etap – kwota 550.000 zł,

c) modernizacja chodników i budowa parkingu na pl. Pocztowym  - kwota 270.000 zł.
9) Komisja prosi o podanie kosztów budowy drogi Suszarnia Stobno.

10) Komisja prosi Burmistrza o wyjaśnienia, dlaczego gmina Trzcianka nie korzysta z dofinansowania z zewnątrz tj. środków unijnych.  

Ad 4) Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej. 
Komisja zapoznała się z porządkiem obrad najbliższego powiedzenia Rady Miejskiej Trzcianki. Do żadnego projektu nie wniesiono uwag.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przez gminę Trzcianka na 2012 rok na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sali sportowej przy Gimnazjum nr 2 w Trzciance, ul. Chopina 36”, który przekazano bezpośrednio na posiedzenie Komisji, 
a o którego wprowadzenie do porządku obrad Rady Miejskiej zwrócił się Burmistrz Trzcianki pismem z 25.01.2011 r. 
Radni nie wypracowali opinii. Na sesji w dniu 27.01.2011 r. radni wyrażą swoje stanowiska poprzez głosowanie nad projektem. 
Ad 5) Sprawy różne. 

Komisja zapoznała się z pismem Burmistrza Trzcianki RBK. 71403-1/10 
z 17.01.2010 r. w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej, 
a następnie wytypowano przedstawicieli do ww. komisji w osobach:

Pani Jadwigi Durejko i pani M. Fidos. 

Radne wyraziły zgodę. Komisja przyjęła powyższe przez aklamację. 

Ad 6) Wnioski komisji.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o rozpoczęcie prac związanych 
z przycinką drzew:
1) na ulicy Grottgera (pomiędzy ul. Chopina a ul. M. Konopnickiej), przyciąć pionowe i poziome nadmierne długie konary lip, które stwarzają zagrożenie dla przechodniów,

2) ul. Chopina (przyciąć konary po obu stronach jezdni). 

Ad 7)  Zamknięcie posiedzenia. 
W związku z wyczerpaniem porządku, Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

     Protokolant 





Przewodnicząca Komisji

Marzena Domagała 




       Jadwiga Durejko 
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