Protokół  Nr 8/11

z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi    z dnia   15 września  2011 r.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali  sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki             w godzinach   od 11:00   do 15 :00.

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną  listą obecności;  

2) sołtysi wsi, zgodnie z załączona listą obecności;                   

3) zaproszeni goście :

a) Pan Ryszard Appolt - Kierownik Rejonowego Związku  Spółek Wodnych                 w Trzciance;

b) Jacek Czapliński – przedst. Rejonowego Związku  Spółek Wodnych w Trzciance;

     c) Pan  Jan Szymankiewicz -Kierownik Wielkopolskiego Zarządu  Melioracji 


i Urządzeń Wodnych w Pile  Rejonowy  Oddział w Pile  z/s  w Trzciance;


d) Jan Kłundukowski – Wiceprzewodniczący  Rady Miejskiej Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczyła  Pani Jadwiga Durejko Przewodnicząca  Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi.

Ad 1. Otwarcie posiedzenia.

Posiedzenie otworzyła  przewodnicząca  komisji,  witając wszystkich członków komisji i przybyłych gości. Poinformowała, że  w   porządku  posiedzenia  punkt 6, cyt. „Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej”- nie będzie realizowany z uwagi na  brak  materiałów  na  dzień  15.09.2011r.

Porządek posiedzenia   komisji   brzmi:

1)  Otwarcie posiedzenia.

2)  Zatwierdzenie protokołów:

a) nr 6/11 z 21 czerwca 2011 r.,

b) nr 7/11 z 28 czerwca 2011 r. 

3) Realizacja zadań z zakresu melioracji na terenie gminy Trzcianka.

4) Wypracowanie wniosków do projektu budżetu gminy Trzcianka na 2012 rok.

5) Organizacja dożynek w 2012 r. 

6) Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej. 

7) Sprawy skierowane do komisji:

a)  e mail pani H. Hansen z 15.07.2011 r. dot. monitoringu pracy radnych,

b)  pismo OR.030.3.10.2011.BKZ z  8.08.2011 r. dot. wniosku w sprawie  
 pracowników interwencyjnych,

c)  pismo Burmistrza Trzcianki R.pr.074.2.2011.DC z 25.07.2011 r.,

d)  pismo Regionalnej Komisji Orzekania w Sprawach o Naruszenie Dyscypliny 
 Finansów Publicznych z 26.07.2011 r. 

8)  Wnioski komisji.

9)  Zamknięcie posiedzenia. 

 Do porządku  posiedzenia  uwag nie wniesiono. Porządek przyjęto przez aklamację.

Ad 2) Zatwierdzenia  protokołów:  nr 6/11 z 21 czerwca 2011 r i  nr 7/11               z  28 czerwca 2011 r.  z  posiedzeń  komisji.

Przewodnicząca komisji J. Durejko zaproponowała  członkom komisji  zatwierdzenie  protokołów    poprzez  głosowanie. 

Ad a) Protokół  nr 6/11 z 21 czerwca 2011 r.  został przyjęty w głosowaniu : za - 5, przeciw- 0, wstrzymujących się -1. 

Ad b)   protokół  nr 7/11 z 28 czerwca 2011 r.  został przyjęty w głosowaniu : za - 5, przeciw- 0, wstrzymujących się -1. 

Ad 3) Realizacja  zadań  z  zakresu  melioracji  na  terenie  gminy  Trzcianka.

Przewodnicząca komisji J. Durejko  wyjaśniła zebranym, że były wcześniejsze spotkania  na których  były   obiecane   do   realizacji   pewne   zadania                      z zakresu  spraw  melioracyjnych. Dodała, że jest zainteresowana   jak  obecnie przedstawia się sytuacja w realizacji tych zadań -  jaka jest perspektywa.

Pan J. Szymankiewicz  poinformował, że obecnie jest realizowana największa inwestycja   na  kanale  Małgosia. Stopień  zaawansowania  robót  wynosi ok.          60-70 %.  Zakres prac realizuje  Rejonowy Związek Spółek  Wodnych.

Pan R. Appolt przedstawił informację o realizacji zadania kanału Małgosia                 i  przypomniał, że  była zaplanowana w Siedlisku  też  realizacja rowu wchodzącego do kanału Małgosia, oczyszczenie rurociągu przy hydroforni w Siedlisku                     i  studzienek, i te  zadania też  będą  zrealizowane. Udrożnienie  tych elementów  umożliwi  lepszy odpływ wód. Dodał, że nie ma możliwości aby odkryć rurociąg              i zrobić  go jako otwarty. Zaznaczył, że  w okresie dużych opadów,  rurociąg  może  mieć  problem z odprowadzeniem  wód. Jedynym zabezpieczeniem  przed zalewaniem byłoby wykonanie opasek drenarskich. Rurociąg  jest na tyle szczelny, że  wody  opadowe   z gruntów  nie  zbierze.

Poinformował, że Rejonowy Związek Spółek Wodnych  został niesprawiedliwie  oceniony przez  dziennikarzy gazety lokalnej, którzy  w złym świetle  przedstawili Spółkę. Następnie pan R.Appolt przedstawił sytuację  finansową  Spółki, poinformował, że rolnicy nie płacą składek członkowskich  i  omówił  kolejno  płatność składek  w poszczególnych wsiach, jak w załączniku.

Dodał, że ogólnie powinno wpłynąć  do końca sierpnia 2011r  z poszczególnych wsi             360 tys zł  a wpłynęło 115 tys zł, czyli około 30 % składek. Ubiegłoroczne warunki pogodowe pokazały, że ilość melioracji jest  niewystarczająca. Należałoby poprawić przepusty drogowe ( poszerzyć).  Nie ma   aktualnych dokumentacji  gruntów ( nr działek) i  jest małe dofinansowania na roboty melioracyjne. Niskie wpływy członkowskie  i  małe  zainteresowanie   rolników  Walnym Zgromadzeniem  Spółki (chodzi tu głównie o frekwencję) i brak zatwierdzonego statutu Spółki. Dodatkowo rosnące  krzewy i drzewa na rowach melioracyjnych, niszczenie  skarp rowów  przez bydło oraz  brak  ludzi do pracy    w  melioracji - to  bolączki Rejonowego Związku Spółek Wodnych.

Pan R. Appolt  przedstawił  zebranym  dane dot. Rejonowego Związku  Spółek Wodnych i  zakres  ich  działalności. Poinformował o prowadzonych pracach melioracyjnych.

Pan J. Szymankiewicz  poinformował, że jego firma otrzymuje  pieniądze ze Skarbu Państwa. W ubiegłym roku otrzymali  niecałe 500 tys zł, a w roku bieżącym 1mln 100 tys zł. Gruntowna odbudowa kanału Małgosia jest zlecona do biura projektów      i jest przewidziana   do realizacji   w roku 2012. Obecnie jest robiony odcinek Trzcinicy-500 mb, od strony jeziora ( od drogi asfaltowej) będzie też  robiony odcinek koło strzelnicy. Jest  zaplanowany odcinek 3 km rzeki Trzcinicy od początku  i  od strony Noteci. Planuje się też prace na odcinku rzeki Trzcinicy  w obrębie  miasta Trzcianki i kanał Łomnicki.   Będzie   oczyszczany teren  rzeki Trzcinicy na odcinku koło STHIL. Były prowadzone rozmowy  z właścicielem firmy, który zgodził się na partycypowanie w kosztach  remontu ( ścianka szczelna).

Pan R.Appolt  poruszył sprawę rurociągu przy ul. Gorzowskiej w Trzciance. Przykryto rurociąg, zrobiono opaskę drenarską aby zbierała wodę opadową z tego terenu i  przy okazji podwyższono teren jak był poprzednio. W tej chwili nie  uda  się  odtworzyć nowego urządzenia drenarskiego  aby uratować podtapiane działki przy   ul. Gorzowskiej  ponieważ różnica ternu jest ponad 50 cm między  terenem poprzednim przed wybudowaniem rurociągu a terenem, który został po wybudowaniu rurociągu. Rurociąg został skontrolowany i jest drożny na całym odcinku. Z opasek drenarskich sączy woda, będzie coraz mniej sączyć ponieważ mieszkańcy na ten teren dowozili różne materiały ( gruzy, elementy nawet ścian). Wbudowanie nowej opaski  drenarskiej  aby uchronić od  zalewania tych ogródków mija się z celem ponieważ nie uzyskamy spadku  w kierunku  rurociągu.

Po przeprowadzonych rozmowach z wykonawcą robót kanalizacyjnych  jedynym rozwiązaniem jest tylko to, że mieszkańcy  rejonu ul. Gorzowskiej muszą sobie sami pomóc  i  muszą  wybudować  opaskę  drenarską   skierowaną  w  kierunku  do kanalizacji deszczowej ul. Gorzowskiej. Są to tereny prywatne i gmina nie może  ingerować. Temat ul. Gorzowskiej wróci ponieważ będzie wykonywany  jesienny przegląd  celem  udrożnienia  studzienek  bo  woda ze studzienek idzie dalej do dalszego odpływu   a odcinek ten jest włączony do kanalizacji miejskiej i idzie do rzeki Trzcinicy. Powyżej  jest  rów otwarty  i  woda  z  rowu  otwartego  odchodzi. Woda stoi  tylko na działkach  prywatnych. Problem ulicy Gorzowskiej pozostanie, może  później wspólnie   z Urzędem i mieszkańcami  będzie można   rozwiązać   tę  sytuację.

Sołtys wsi Straduń  zapytał pana R.Appolta, co z łąkami w rejonie  Ginterowa? Łąki są zalewane  notorycznie i nie można ich użytkować przez okres całego roku, a rowy melioracyjne nie odbierają wód ponieważ nie są czyszczone. Kiedyś wody z rowu płynęły w kierunku jeziora Logo a obecnie   spływ wody  jest  odwrotny. Dodatkowo    rowy  są  niszczone przez  bobry   i są    zarośnięte  przez  drzewa i  krzewy. Drugim  tematem jest sprawa dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego, czy to prawda, że  większe pieniądze są przeznaczane dla Czarnkowa a mniejsze  dla Trzcianki?  

Pan R. Appolt poinformował  sołtysa Stradunia, że rów w rejonie Ginterowa  jest przewidziany do konserwacji  w roku 2012 i jest przygotowywana w tym zakresie dokumentacja techniczna. Poinformował obecnych na spotkaniu, że Nadleśnictwa      w Polsce muszą  do końca  roku opracować  nową dokumentację sieci rowów melioracyjnych  które przebiegają przez lasy i łączą  się z  gruntami rolników indywidualnych. Należy podkreślić, że większość rowów melioracyjnych na naszej gminie ma odpływy ze strony lasów  i jak  Nadleśnictwo  nie oczyści rowów to woda stoi w rowach. Jeśli zostaną  zmeliorowane rowy w obrębie lasów, automatycznie poprawi się sytuacja rowów  w obrębie  Spółki Wodnej. Nie jest prawdą, że pieniądze mniejsze są przeznaczane dla Trzcianki.

Następnie poszczególni sołtysi zadawali pytania panu R. Appoltowi.

Sołtys wsi  Stradunia  poruszył problem przepustów we wsi Przyłęg ( wąskie przepusty w obrębie  lasów). 

Pan R.Appolt oznajmił, że sprawa przepustów we wsi Przyłęg zostanie załatwiona do końca  października bieżącego  roku.

Sołtys wsi Łomnica  zapytała,  czy będzie  realizowana   inwestycja w obrębie wsi Łomnica? Dowiedziała się, że jest problem z usunięciem drzew. Prosi                          o przyśpieszenie  realizacji  wycinki, która ułatwi podjęcie inwestycji. Pani sołtys  poruszyła też problem wody na jej posesji, zapytała czy to nie jest wynikiem  wysokiego poziomu  wody    w stawie.

Pan R. Appolt  odniósł się do pytania  pani sołtys  wsi Łomnica,że sprawa wycinki drzew nie jest zależna od Rejonowego Związku Spółek Wodnych, a rosnące  drzewa  i krzewy tak naprawdę to nie przeszkadzają w realizacji inwestycji melioracyjnej. Do prac inwestycyjnych w obrębie wsi Łomnica przystąpią po zakończonych pracach na kanale Małgosia. Jeśli chodzi o problem wody na posesji pani sołtys- odpowiedział ,że należałoby sprawdzić, czy jest pozwolenie  wodno -prawne na piętrzenie  wody         w  stawie ( Starostwo Powiatowe w Czarnkowie).Dalej dodał, że z uwagi, że             w ostatnim czasie  jest wysoki poziom wód gruntowych, dobrze byłoby wykonać  na  posesji opaskę drenarską aby  dodatkowo zabezpieczyć się przed wodą.

Sołtys wsi Biała poruszył problem wysokiego poziomu wody ( stojącej ) w rowie      przechodzącym   przez wieś  Biała.

Pan R. Appolt poinformował sołtysa wsi Biała, że jest to  wynik  działania bobrów, które uszkodziły rów melioracyjny ( zablokowały). Bobry są  pod ochroną i nic w tej  sprawie się nie poradzi a  na usunięcie zapory  bobrowej musi być pozwolenie. Dodatkowym  utrudnieniem w spływie wód w rowie jest zamulony przepust drogowy, który nie jest oczyszczany    przez  drogowców.

Radny W. Kilian poruszył problem oczyszczenia kanału Rudnica w obrębie wsi Runowo i Radosiew.

Pan J. Szymankiewicz wyjaśnił,że  kanał Rudnica nie jest  przewidziany w tym roku do konserwacji ale  można  pisać  do sołtysa wsi  i dalej  wystąpić do nas                     z wnioskiem  mieszkańców w szczególności właścicieli działek   z obrębu kanału.

Pan R.Appolt poinformował  wszystkich, że 28 września 2011r  odbędzie się            w Czarnkowie  Forum  Melioracyjne  Spółek  Rolniczych, prosił aby w tym spotkaniu  wzięli udział   rolnicy i   merytorycznie przedstawili  argumenty celem  poprawienia  spraw  melioracyjnych  w  gminie  Trzcianka.  Dodał, że należy  przekonać osoby, którzy decydują o przydzielaniu środków finansowych                      i przedstawić   nasze potrzeby.


Przewodnicząca komisji J. Durejko podziękowała gościom za przybycie na posiedzenie Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi.

Ad4) Wypracowanie wniosków do projektu budżetu gminy Trzcianka na 2012

 rok.


Przewodnicząca komisji J. Durejko zaproponowała  członkom komisji  aby poszczególni sołtysi wsi  po przeprowadzonych zebraniach wiejskich przedłożyli  Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi -  wnioski  z zebrań  wiejskich, w którym będą  zawarte   zadania  ( poza budżetem sołectwa ) do  projektu  budżetu  na  rok 2012. 


Po  zebraniu tych wniosków, Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  wytypuje    wnioski  priorytetowe,  celem ujęcia ich do budżetu na rok 2012.

Ad 5) Organizacja dożynek w 2012 r. 


Przewodnicząca komisji J. Durejko  podkreśliła, że Dożynki  Gminne jest to święto rolników   i prawidłowo powinno odbywać się na wsi. Podkreśliła, że raz do roku na  zmianę   w jakieś wsi  odbyła by się  piękna duża impreza za pieniądze gminne, gdzie społeczeństwo lokalne miało by możliwość skorzystania z takiej imprezy.  Zaproponowała sołtysom wsi  żeby  byli za   tym aby Dożynki Gminne odbywały się na wsiach  i  nie bali się organizacji tych dożynek. Dodała, że  organizacja  dożynek  na wsi   bardziej  zintegruje wsie, zmobilizuje  ich mieszkańców  do działania              i    uczestnictwa.


Radny W. Kilian podkreślił, że Dożynki jest to święto  rolników i powinno być na wsi, jest to uhonorowanie ich pracy i  stworzenie  możliwości świętowania tym rolnikom.  Należy podkreślić, że wtedy jego mieszkańcy żyją tym świętem, bardziej przeżywają tą  uroczystość.


Sołtys wsi Straduń  dodał, że  w Czarnkowie dożynki odbywają się tylko na wsiach       i tak powinno być   w naszej gminie.


Radny M. Łuczak zauważył, że na obecnych dożynkach, które nie dawno odbyły się w Trzciance było bardzo mało  radnych i mieszkańców wsi. Można stwierdzić, że jest małe zainteresowanie  mieszkańców.  Dodał, że jest też za tym aby Dożynki Gminne odbywały się na wsi.


Przewodnicząca komisji J. Durejko zaproponowała sołtysom wsi i członkom komisji    o przegłosowanie następującego wniosku:


Sołtysi i członkowie Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi zaproponowali aby  Dożynki Gminne  w  następnych  latach  odbywały  się  w poszczególnych  wsiach.


Wniosek  został  poddany głosowaniu: za- 13, przeciw-0, wstrzymało się-0.


Przewodnicząca komisji J. Durejko  zasygnalizowała  obecnym, że zmieniły się   zasady  wynajmowania i wydzierżawiania  nieruchomości oraz stawek opłat  ( dot.  to gruntów, sal  wiejskich,  budynków  itd.),zgodnie  z Zarządzeniem Burmistrza Trzcianki  Nr 74/11  z dnia 25 lipca 2011r. Następnie przytoczyła  niektóre zmiany jakie zostały wprowadzone  ww.  zarządzeniem :


1)  roczne stawki za dzierżawę  gruntów  :


-  od  hektara w klasie III- 246 zł ( nie ma ulg ), 185 zł w klasie IV, 123 zł V klasa        i 86 zł VI klasa ,


- zarządzenie określa  zasady  wynajmowania, wydzierżawiania i obciążania nieruchomości na okres 3 lat i pow. 3 lat oraz stawki opłat za najem dzierżawy             oraz   obciążania nieruchomości stanowiących zasób.


Wcześniej było tak, że jak okres tych 3 lat mijał, to była informacja z Urzędu                  wzywano dzierżawcę i wystawiano następną  umowę a obecnie po okresie  3 lat  dana ziemia będzie wystawiana na przetarg. Jakie jest tu zagrożenie, otóż 5 lat trzeba mieć dzierżawę aby  można  dostać   dopłaty z Unii Europejskiej. Istnieje obecnie  zagrożenie, że po 3 latach  ziemia będzie wystawiona na przetarg i powstaje problem z dopłatami ( rolnik traci ziemię i dodatkowo musi zwrócić dopłatę). Należy podkreślić, że stawka  opłat będzie co roku podwyższana  automatycznie  o  3 %.


Podkreśla się, że  ustawa z 21 sierpnia   1997  o gospodarce nieruchomościami  w art. 37  ust. 4  cyt, „ Zawarcie umów  użytkowania, najmu lub dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż  3 lata lub na czas nieoznaczony  następuje w drodze przetargu. Wojewoda albo odpowiednia rada lub sejmik mogą wyrazić zgodę  na odstąpienie  od obowiązku   przetargowego trybu  zawarcia tych umów”. Na podstawie ww. art.  wystarczyłoby  tylko zapytać się Radę czy  rzeczywiście obowiązek  przetargowy musi być wprowadzony. Wobec tej sytuacji,  jest podwójne  zagrożenie : po pierwsze, że bardzo  dużo została podwyższona stawka dzierżaw      w stosunku do mniejszych obszarów  i  po drugie sprawa tych przetargów ( ryzyko ogromne dla dzierżawców) a konsultacji  z Radą  nie  było.


Następnie przewodnicząca  poinformowała zebranych, że zmieniły się też stawki za świetlice wiejskie, wydzierżawianie miejsc pod handel itd. Zaproponowała sołtysom wsi aby na najbliższym spotkaniu poprosili aby burmistrz lub pracownik merytoryczny wyjaśnił   dokładnie jak te  stawki będą obowiązywały aby nie było potem niedomówień.


Przewodnicząca komisji J. Durejko popiera aby   na wsiach nad  świetlicami opiekę sprawowały tzw. świetliczanki. 

Ad 6) Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej. 



Komisja  w dniu 15.09.2011r  z uwagi  na brak materiałów  na najbliższą sesję  nie 
realizowała ww. punktu.

Ad 7) Sprawy skierowane do komisji:



Ad a)  e mail pani H. Hansen z 15.07.2011 r. dot. monitoringu pracy  radnych.


Członkowie komisji zapoznali się z  ww.  e mailem.



Ad b)  pismo OR.030.3.10.2011.BKZ z  8.08.2011 r. dot. wniosku w sprawie  

pracowników interwencyjnych. 


Członkowie komisji zapoznali się z  ww.  pismem.



Ad c)  pismo Burmistrza Trzcianki R.pr.074.2.2011.DC z 25.07.2011 r.



Członkowie komisji zapoznali się z  ww.  pismem.



Ad d)  pismo Regionalnej Komisji Orzekania w Sprawach o Naruszenie 
Dyscypliny   Finansów Publicznych z 26.07.2011 r. 



Członkowie komisji zapoznali się z  ww.  pismem.

Ad 8)  Wnioski komisji.

Sołtys wsi Biała  wnioskuje :

1)   o  udrożnienie  rowu    przechodzącego   przez  całą wieś  Biała;

2) co z dalszą realizacją  budżetów sołeckich w roku 2011?

3) aby  powrócić  do poprzednio   funkcjonujących budżetów  sołeckich ( obecne budżety sołeckie mają zbyt  mało środków finansowych  na realizację  potrzeb wsi);

4) uruchomienie telefonów sołeckich, po to aby umożliwić lepszy kontakt                  z mieszkańcami wsi.

Sołtys wsi Wapniarnia III  wnioskuje o  naprawę dróg  we wsi Wapniarnia I                 i  Wapniarnia III. Środki finansowe zabezpieczone w  budżecie sołectwa są niewystarczające. Należałoby więcej środków finansowych przeznaczyć na te wsie małe, w których nic się nie robi z inwestycji?


Przewodnicząca komisji J. Durejko zaznaczyła, że należałoby więcej pieniędzy          w budżecie gminy przeznaczać  na profilowanie dróg gminnych. Takie profilowanie dróg  daje dużo efektów na drogach gruntowych  i poprawia  ich przejezdność.

Sołtys  wsi Stradunia  wnioskuje  o:

1) podniesienie  diet  dla sołtysów, obecne diety są niewystarczające ( wzrost kosztów paliwa itd. );

2) wnioskuje o zamontowanie lamp ulicznych na osiedlu Zielonym wsi  Straduń;

3) wnioskuje o zakup płynu do centralnego ogrzewania sali wiejskiej  na   okres zimowy;

4) aby zmobilizować  Straż Miejską do pilnowania porządków we wsi Straduń;

5) aby zabezpieczyć w budżecie gminy  pewną rezerwę finansową ( ok. 50 tys zł)  na potrzeby sołectw, w przypadku pilnych dodatkowych wydatków.



Sołtys wsi Łomnica wnioskuje aby:



1)  poszerzyć  drogi gminne   zarośnięte drzewami  i  krzewami, obecnie  
uniemożliwiają  
swobodny  przejazd  pojazdom  rolniczym.


2)  dowieźć tłuczeń na drogę gminną  Łomnica-Młyn  w kierunku firmy pana Chęcińskiego. Gmina zaoferowała dowiezienie tłucznia na  ww. drogę w  roku bieżącym.


Sołtys wsi Smolarnia  pyta, czy zostanie uzupełniony budżet sołecki we wsi Smolarnia na rok 2011 ?


Sołtys wsi Niekursko wnioskuje o:


1)  udostępnienie w MGOPS  wózka aby  usprawnić   odbiór   darów,

2) aby sprawdzić drogi gminne we wsi Niekursko  ( poniszczone drogi  gminne , pola uprawne i łąki ) po wykonanych pracach drogowych na drodze wojewódzkiej nr 178   i  aby  przy odbiorze drogi wojewódzkiej był przedstawiciel gminy.

Sołtys wsi Biernatowo  wnioskuje o pilne  zabezpieczenie sali wiejskiej we wsi Biernatowo jeszcze przed okresem zimowym. Burmistrz  obiecał,  że dach  sali wiejskiej zostanie zabezpieczony jeszcze w tym roku. Sołectwo nie posiada wystarczających  środków aby przeznaczyć  je na  salę wiejską.


Sołtys wsi Teresin wnioskuje o:

 
a) załatwienie  sprawy zamiany gruntów (dot. boiska we wsi Teresin)                           z Nadleśnictwem Trzcianka. Pismo w tej sprawie zostało złożone do  Zastępcy Burmistrza  pani   G. Kasperczak 14.04.2011r  i ponowne pismo   w tej sprawie          w lipcu br  do Burmistrza Trzcianki  i jak  dotychczas  brak odpowiedzi  na  ww. pisma,


b)  kto w gminie zajmuje się dotacjami  z Unii Europejskiej?


Sołtysi poszczególnych wsi  apelują o naprawę  placów  zabaw, które były zgłoszone  do napraw podczas objazdu wsi przez Komisję Środowiska i Rozwoju Wsi  ( wnioski   z 21 i 28.06.2011r). Sołtysi wsi nie mają  wystarczających  środków  finansowych  na  pokrycie  kosztów  napraw   z własnych środków sołeckich.


Sołtys wsi Pokrzywno apeluje i zwraca się o pomoc finansową w dokończeniu  remontu  świetlicy. Sufit świetlicy został obniżony ale brakuje  pieniędzy na dokończenie remontu przed zimą.


Sołtys wsi Siedlisko wnioskuje o rozstrzygnięcie problemu  z  zagospodarowaniem sali WOK w Siedlisku  i dalszego jej ogrzewania  – brakuje środków finansowych sołeckich  aby ją utrzymać.


Sołtys wsi Runowo wnioskuje o rozwiązanie  kwestii ogrzewania  świetlicy wiejskiej. Obecnie świetlica jest ogrzewana prądem- jest to duży wydatek  dla  budżetu  sołeckiego. Wnioskuje  o rozpatrzenie  innej możliwości  ogrzewania  tej  świetlicy.


Radny W. Kilian popiera  wniosek  sołtysów wsi aby wrócić do poprzednich budżetów sołeckich, które wcześniej funkcjonowały w gminie.


Przewodnicząca Komisji J. Durejko proponuje aby przyjrzeć się  realizacji budżetu       i wstrzymać  radykalne posunięcia.


Sołtys wsi Górnica   zwraca się z prośbą  o zwiększenie środków finansowych               w budżecie sołectwa  wsi. Obecne środki finansowe   nie wystarczają  na realizację zadań  i potrzeby   sołectwa. Ponadto aby zainteresować się potrzebami tych mniejszych sołectw-wsi, ponieważ oni nie mogą  z własnych środków budżetowych zabezpieczyć nawet te pilne potrzeby mieszkańców, a co z budową dróg i realizacją jakichkolwiek  inwestycji?


Przewodnicząca Komisji J. Durejko poinformowała członków komisji i sołtysów wsi, że  sprawa  samochodu  strażackiego   dla OSP  Siedlisko nie  będzie  realizowana      z powodu  braku  dofinansowania  ze strony gminy. Samochód jest przydzielony ale brakuje ze strony gminy woli na  zapłacenie niezbędnej kwoty  ( zaliczki )                 w wysokości 50 tys zł a potem spłaty pozostałej kwoty w ratach. Według uzyskanej informacji od Straży Pożarnej najprawdopodobniej samochód nie będzie   przydzielony  dla OSP Siedlisko a należy zaznaczyć, że obecny samochód strażacki   w OSP Siedlisko wymaga poważnego remontu i nie został dopuszczony do użytku         z powodu złego stanu technicznego.


Komisja zwraca się z prośbą aby na każde  posiedzenie  komisji  byli oddelegowani pracownicy merytoryczni. Na posiedzeniu komisji w dniu 15.09.2011r nie  było  żadnego  pracownika merytorycznego.



Komisja uważa, że spotkanie ze sołtysami było owocne i należy  takie spotkania 
kontynuować  zgodnie  z  wnioskiem  sołtysów.

Ad 9)  Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku   posiedzenia komisji, Przewodnicząca komisji  ogłosiła  zamknięcie  posiedzenia.

    Protokolant 





     Przewodnicząca komisji 

Danuta Komarnicka




 
Jadwiga Durejko
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