Protokół  Nr 9/11

 z   posiedzenia  Komisji  Środowiska  i  Rozwoju  Wsi    z  dnia  25 października 

      2011 r.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach                     od 14:00   do 18:00.

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z  załączoną  listą obecności;                     

2) sołtysi  poszczególnych wsi, zgodnie z  załączoną  listą obecności;

3) zaproszeni goście :

a) Pan   Piotr Birula-  Zastępca Burmistrza Trzcianki;

b) Pan  Andrzej Czerniecki  –   OSP Siedlisko;

     c) Pan  Marek Wolniak -  Naczelnik OSP Siedlisko;

     d) Pan  Jacek Miśkowski – p.o Prezesa OSP Siedlisko.

e) Pan  Roman Lehwark-  mieszkaniec wsi  Siedlisko.

Ad 1. Otwarcie posiedzenia.

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Pani Jadwiga Durejko Przewodnicząca  Komisji, witając wszystkich członków komisji i  przybyłych gości. Następnie  zaproponowała następujący porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

2.Zatwierdzenie protokołu nr 8/11 z dnia 15.09.2011r.

3. Polityka podatkowa  w  gminie  Trzcianka  na  rok  2012 i lata następne.

4.Analiza złożonych wniosków do budżetu na rok 2012.

5. Sprawa samochodu  strażackiego dla OSP Siedlisko.

6.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

7. Sprawy wniesione do komisji:

a)  wniosek sołtysów wsi Gminy Trzcianka z dnia 23.09.2011r w sprawie podwyższenia  diet sołeckich;

b)  pismo z dnia 23.09.2011r  nr RDW.7.610-7/1 Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w  Poznaniu Rejonu Dróg Wojewódzkich  w  Czarnkowie                   w  sprawie  udrożnienia przepustów drogowych w obrębie wsi Siedlisko.

8.Analiza  udzielonych  odpowiedzi na  wnioski  komisji   z rejestru  wniosków.

9. Wnioski   komisji.

10. Zamknięcie posiedzenia.

Porządek  posiedzenia  przyjęto  przez aklamacje. 

Ad 2) Zatwierdzenia protokołu  nr 8/11 z dnia 15.09.2011r.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Durejko zaproponowała członkom komisji  zatwierdzenie  protokołu  nr 8/11 z dnia 15.09.2011r., poprzez głosowanie.

Protokół  został przyjęty  w głosowaniu : za – 5, przeciw - 0 ,wstrzymujących  się -0 . 

Ad 3)  Polityka podatkowa  w  gminie  Trzcianka  na  rok  2012  i  lata następne.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Durejko wyjaśniła,  temat ten został wprowadzony z uwagi, że komisja  co roku  zapoznaje się  tym tematem i radni głosują  w sprawie podatku  rolnego. Z uwagi, że komisja nie otrzymała do analizy stosownego  projektu uchwały,  poproszono o wyjaśnienie panią  skarbnik.

Zastępca  Burmistrza Pan P. Birula wyjaśnił, że   niedawno  19 października 2011r  otrzymano  komunikat Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego, w którym  jest podana średnia cena skupu żyta,  za okres  pierwszych trzech kwartałów   roku 2011. Ta średnia cena skupu żyta to kwota- 74,18 zł i ta cena bezpośrednio przedkłada się na wymiar podatku. Nie było czasu aby dokonać analizy jak to wpłynie  dokładnie  na przychody  z podatku rolnego. 

Pani B. Niedźwiecka  wyjaśniła, że  nie było jeszcze możliwości aby dokładnie przeanalizować i nie były  jeszcze robione symulacje, jak to wpłynie na wysokość podatków. Dodała, że w tej sprawie w tym tygodniu spotyka się z burmistrzem                 i będzie to poddane analizie. Dodała, że  burmistrz  w tej sprawie  podejmie decyzję, a w tej chwili trudno jest dokładnie  się na ten temat wypowiedzieć. 

Przewodnicząca Komisji radna Jadwiga Durejko dodała, że nad tymi stawkami będą głosowali radni i to nie jest powiedziane, że wszystko jest w rękach burmistrza. Dzięki Radzie od roku 2006,  podatek pozostaje niezmienny  i jest w miarę  niski.             Stwierdziła, że  będą   się starać   aby tych podatków nie podnosić.

Przewodnicząca Komisji radna Jadwiga Durejko zwróciła się z prośbą                           do burmistrza, o przygotowanie projektu  uchwały w sprawie   stawek  podatków        i opłat lokalnych na  rok 2012.

Ad 4) Analiza  złożonych  wniosków  do  budżetu  na  rok  2012.

Radna J.Durejko stwierdziła, że w budżecie na rok 2012 powinny znaleźć się:  

a)  sprawy dróg ( profilowanie, remonty);

b)  sprawy świetlic;

c)   remizy OSP.

Analizowano następujące wnioski zgłoszone przez poszczególnych sołtysów wsi:

Sołtys wsi Stobno zgłosiła wnioski:

1) o zabezpieczenie  obecnej   instalacji elektrycznej oraz ścian   sali wiejskiej przy remizie OSP   w Stobnie   z uwagi, że  obecny jej  stan  stanowi zagrożenie  dla bezpieczeństwa ludzi ( przewody są  uszkodzone,  nie zabezpieczone,   umieszczone na  ścianie  zewnętrznej). 

2) pani sołtys zwróciła się z prośbą   aby nie wyrażać zgodę komitetom wyborczym na umieszczanie plakatów   na przystankach autobusowych.

Sołtys wsi Łomnica zgłosiła wnioski:

1) prośba  o  zabezpieczenie  uszkodzonego ( zarwanego ) szamba  przy sali wiejskiej we wsi Łomnica;

2)    przeprowadzenie remontu przystanków autobusowych ( Łomnica i Dłużewo).

Pan P. Birula  dodał, że  będzie wykonany objazd przystanków autobusowych przez pana M. Patalasa, natomiast zdjęcie  plakatów wyborczych powinno być wykonane przez poszczególne  komitety wyborcze  do dnia 9 listopada 2011r. Dopiero po            9 listopada   będzie można występować  do poszczególnych  komitetów  wyborczych o uprzątniecie plakatów gdy nie będzie to   wykonane w terminie.

Sołtys  wsi  Siedlisko  ponowiła  prośbę  o  rozwiązanie   problemu  ogrzewania  sali  WOK  w Siedlisku.

Pan P. Birula wyjaśnił, że cały koszt ogrzewania tej sali  będzie pokrywać Przedszkole  w  Siedlisku.  

Sołtys wsi Rychlik wystąpił  z prośbą  o   wyremontowanie   drogi  gminnej asfaltowej, w obrębie  obszaru leśnego ( odcinek ok. 200 mb  od drogi  wojewódzkiej nr 180  w kierunku  wsi).

Sołtys wsi Straduń wystąpił  z prośbą  o  wyremontowanie  przystanku autobusowego we  wsi  Straduń ( zerwany dach). 

Sołtys wsi  Nowa Wieś  poruszył problem uszkodzonego przystanku  autobusowego we wsi Rudka. 

Pan R. Lehwark  poruszył problem leżących kamieni  przy Urzędzie Miasta                i przy skrzyżowaniu ulicy Dąbrowskiego i ulicy Wieleńskiej w Trzciance. Kamienie   rozsypują  się  na chodnik i jezdnię, powodując utrudnienia  szczególnie  dla osób starszych. Stwierdził, że należałoby zaniechać  takiego  wysypywania  kamieni.

Sołtys  wsi Biała zwrócił   się  z  zapytaniem, czy będzie  wykonywany  przegląd  sal  wiejskich?

Pan P. Birula  wyjaśnił, że w tej sprawie nic  mu nie jest wiadomo, że taki przegląd był wykonywany.

Sołtys wsi Straduń  poruszył problem nie wykorzystanych budżetów sołeckich          w  roku  bieżącym.

Sołtys wsi Siedlisko  stwierdziła, że  nie może  realizować  budżetu   sołeckiego mimo  zmian, jakie   wprowadziła.

Radna J. Durejko wyjaśniła sołtysom,  że sprawa zmian budżetowych w budżetach  sołeckich  nie została  przegłosowała przez Radę   ale będą  te zmiany  na sesji 10 listopada 2011r.

Pan P. Birula  uzupełnił wypowiedź  pani  radnej J. Durejko  dodał   sprawa ta  wynikła  wskutek tego, że   radny K. Czarnecki  wystąpił  na sesji  z wnioskiem           o odrzucenie uchwały  dot. zmian budżetowych w ogóle. Wniosek został przegłosowany  i w związku z tym,  zmiany nie zostały przeprowadzone. Nie było mowy w tym  wniosku  to, że  radni nie mogli przedyskutować.

Radna J. Durejko   dodała, że  było inaczej i proponuje aby zajrzeć na stronę   BIP   Urzędu do protokołu z sesji.

Sołtys wsi Biała zwrócił się z zapytaniem, czy będzie wykonany w br. chodnik we wsi Biała.

Pan P. Birula oświadczył, że na razie żadne z zadań funduszu sołeckiego nie zostało wstrzymane.

Sołtys wsi Wapniarnia I poruszył problem, że są zbyt małe budżety sołeckie szczególnie w małych wsiach  i  nie  zabezpieczają w pełni  ich  potrzeby.

Sołtys wsi Stobno stwierdziła, że sołtysi otrzymują zbyt małe  wynagrodzenia  za zbieranie podatków. Zaproponowała aby jakiś  procent z otrzymanych  wpływów        z  podatków, był przekazywany sołtysowi.

Radna J. Durejko stwierdziła, że nie jest to dobre rozwiązanie w przypadku jeśli wpływy z podatków są bardzo małe,  wtedy  sołtysi będą stratni. Zaproponowała, że najlepiej podnieść  dietę i będzie   wynagrodzenie  stałe  dla każdego  sołtysa  wsi.

Sołtys wsi Siedlisko i radny M. Łuczak   zwraca się z prośbą  o pomoc finansową      w realizacji  wykonania  chodnika z kostki „polbruk”  na długości  70 mb                    i szerokości 1,5 mb we wsi Siedlisko  ( w okolicach posesji pana Jagły). Materiał został już przywieziony  z  Rejonu Dróg Wojewódzkich, brakuje   tylko   środków finansowych  w  wysokości około 3-3,5 tys zł na  ułożenie   tego chodnika.

Ad 5)  Sprawa  samochodu  strażackiego dla OSP Siedlisko.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Durejko poprosiła Zastępcę Burmistrza                   o  wyjaśnienie  sprawy samochodu  strażackiego, czyli  sprawę wycofania wydatków na zakup tego samochodu.

Zastępca  Burmistrza Pan P. Birula wyjaśnił,  przyczyna tego, że samochód nie został zakupiony jest  prosta-  brak rzeczywistych środków finansowych i dlatego nie ma możliwości zakupu tego samochodu.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Durejko dodała, że jej zdaniem jest trochę inaczej  i cały czas  do momentu kiedy nie pojawiły się prace przed Urzędem była przekonana, że tych środków finansowych rzeczywiście brakuje ale  w momencie kiedy dowiedziała się, że nie ma środków finansowych na samochód, a burmistrz ogłasza przetarg na plac przed Urzędem i na place zabaw. Stwierdziła, że skale wartości  zadań  do realizacji  powinny być inne i plac przed Urzędem może poczekać w tym momencie, kiedy są zapewnione pieniądze w wysokości 325 tys zł  na dofinansowanie samochodu.

Pani B. Niedźwiecka  wyjaśniła, w tym roku były pewne sytuacje prawie do pół roku, które  uniemożliwiły  i nie można było podejmować pewnych działań związanych  ze  sprzedażą,  realizacją inwestycji   z ogłoszeniem  i rozstrzygnięciem przetargów. Pieniądze  zaplanowane  na inwestycje pochodzą między innymi ze sprzedaży mienie, a pieniądze z innych podatków są przeznaczone na wydatki bieżące. Taka jest konstrukcja budżetu, że z wydatków majątkowych nie można finansować wydatków bieżących. Natomiast ograniczane są wydatki bieżące aby sfinansować wydatki majątkowe i na to nie ma pieniędzy. Od roku 2011 budżet  inaczej  jest  wydatkowany i ustalone są wskaźniki do których gmina ma prawo spłacać kredyty i obsługę, czyli odsetki od tych kredytów. Powoduje  to, że jest ograniczona możliwość zaciągania kredytów. Gmina na dzień dzisiejszy posiada tych kredytów około 15mln zł i musi je spłacać. Odsetki  od tych kredytów wynoszą         w latach poszczególnych około 3 mln zł. Ograniczenia wynikają z ustawy o finansach  publicznych. Obecna sytuacja w Polsce, Europie  i na świecie  wskazuje,że  za chwile  nie będzie można ani jednej złotówki pożyczyć. Owszem można wszystko finansować pod warunkiem, jeśli ma się z czego.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Durejko dodała, że bardzo się cieszy,że to zdanie padło, ponieważ jak nie ma pieniędzy to nie robi się  chodnika przed Urzędem, tylko kupuje  rzeczy bardziej  rozsądnie,  mając połowę sfinansowaną.

Sołtys wsi Stobno poruszyła problem niedokończonego chodnika w Stobnie. Dodała, że w budżecie sołeckim jest 18 tys zł,  które nie są  wykorzystane a potrzebne jest na budowę chodnika ( zakręt we wsi Stobno-wjazd od strony Trzcianki). Do tej pory środki nie zostały uruchomione na ten cel. Zapytał, czy ta inwestycja będzie jeszcze w tym roku  zrealizowana?

Pani B. Niedźwiecka dodała,że zostały przywiezione płytki chodnikowe i inwestycja się rozpoczęła. Dodała,że jeśli chodzi o realizację to  nie jest  w stanie na to pytanie odpowiedzieć. 

Następnie przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko poprosiła o wypowiedź przedstawicieli  straży pożarnej. Dodała, że realizacja  chodnika przed Urzędem mogła jeszcze poczekać, natomiast pilniejszą sprawą  jest zakup samochodu strażackiego. W tym przypadku ważniejsza jest kwestia bezpieczeństwa mieszkańców. Teraz ten argument, że nie ma pieniędzy w budżecie – został  totalnie obalony.

Pan P. Birula dodał, że chodnik nie jest w takiej  wysokości jak samochód  i nie          w tym momencie się  płaci a za samochód trzeba by zapłacić. Dodał,że dlaczego wcześniej nie rozpoczęto naprawy tego  samochodu strażackiego. Naprawa  de facto kosztuje 3200 zł i to nie powinno być łączone z zakupem nowego samochodu, ponieważ stary samochód powinien być tak samo sprawny. Dbałość  o stan techniczny powinna być w gestii użytkujących, samochód  jest stary ale utrzymywać  go  w gotowości  można było.

Pan A. Czerniecki dodał, że nie on  ten samochód wycofał i nie on doprowadził do takiego stanu. Przyczyną było: niesprawne hamulce, cały stan techniczny niesprawny. Jest to Star z 1984 r, który był bardzo dużo użytkowany  w OSP Siedlisko przez  15 lat. Koszt naprawy za te 3 tys zł nic nie daje, ponieważ samochód  wymaga kapitalnego remontu  ( ok. 100 tys zł), a to przewyższa wartość tego samochodu.

Pan P. Birula dodał, w projekcie budżetu poz. „Ochotnicza Straż Pożarna” na przyszły rok  proponuje  się pokrycie wszystkich kosztów przez Gminę na poziomie 1mln 250 tys zł. Nie można mówić, że nie ma na to pieniędzy, każdy by chciał aby każda jednostka OSP miała same nowoczesne samochody ale realia finansowe są inne i nie  da się wszystkiego zrealizować.

Przewodnicząca komisji J. Durejko dodała ale jeśli jest połowa pieniędzy  zdobyta       i druga część do zapłacenia, to trzeba było wykorzystać  tę  okazję. Nikt nie woła  samochodu za 700 tys zł lecz za 300 tys zł, dlaczego nie wykorzystać takiej okazji. 

Sołtys wsi Straduń,  stwierdził, że nie szanuje się   tego ile  ktoś się napracował aby te pieniądze załatwić, przecież to jest 320 tys zł. Należy zaznaczyć, że OSP  wykonują też inne prace: jest to działalność charytatywna, wychowawcza, integracyjna i wiele innych zadań, dzięki temu mamy zorganizowaną  wieś, bardziej skonsolidowaną.

Pani B. Niedźwiecka  zwróciła się do obecnych na posiedzeniu komisji- sołtysów, aby ten budżet  analizowali trochę inaczej, nie to co nie jest robione ale jakie mamy naprawdę  możliwości realizacji zaplanowanych wydatków. Lepiej robić „małymi kroczkami” pewne  zadania ale uczciwie a nie oszukiwać  się nawzajem ( że wy nam nie chcecie nam dać, wy macie). Należy  zaznaczyć,że na przyszły rok na oświatę będą koszty większe  i trzeba te pieniądze dać. Są rzeczy, które finansuje się              w pierwszej kolejności, a są rzeczy które muszą poczekać na lepsze czasy.

Przewodnicząca komisji J. Durejko dodała, że praktycznie na terenach wiejskich nie są realizowane żadne zadania, miała być droga w Stobnie, wiele jest też  innych zadań, które nie są realizowane, wystarczy zajrzeć do budżetu. Rada zgodziła się na  realizację  sali gimnastycznej przy SP 2 ale co za to wieś  dostaje - nic. Proponuję  aby plac przez  Urzędem nazywać „OSP Siedlisko”- na pamiątkę, ponieważ zbliża się 60 rocznica OSP. Takie działania powodują, że na wsi nie chce się nic robić. Ludzie są rozgoryczeni na takie działania gminy, a  młodzież do OSP garnie się masowo ( chłopcy i dziewczyny). Następnie  poruszyła problem z wyremontowaniem OSP Stobno , OSP Biała,  sprawę  boiska  w Białej oraz drogi do Łomnicy.

Pani B. Niedźwiecka  dodała, że na place zabaw gmina  otrzymała  pieniądze            w wysokości 120 tys zł ( w związku z przyjściem dzieci 6-letnich do szkół podstawowych).

Pan M. Wolniak stwierdził, że dla straży pożarnej  stawia się coraz większe wymagania a w OSP Siedlisko nie ma nawet ubikacji, łazienki, nie ma gdzie się przebrać. Jeśli chodzi o budynek, to dach przecieka ( woda leci po przewodach elektrycznych). Strażacy wykonują dodatkowe prace i nie ma na to dofinansowania ze strony gminy. Większość napraw, które są wykonywane  robione są  we własnym zakresie bez pomocy  z  zewnątrz i nikt tego nie potrafi docenić. Dodał, że 18 tys zł, które otrzymujemy z tego tytułu, że OSP Siedlisko należy do systemu krajowego  są wykorzystywane  na zakup sprzętu ale brak pieniędzy na remont remizy. Następnie dodał, że  w  użytkowanym  samochodzie  strażackim brak jest ogrzewania i jest to dużym problemem szczególnie w okresie zimowym. Należy  zaznaczyć, że OSP Siedlisko należy do systemu krajowego, a wejść do systemu krajowego obecnie jest   dużym problemem  ponieważ   należy  spełnić wiele wymogów. 

Przewodnicząca  komisji J. Durejko  na koniec podziękowała  przybyłym na spotkanie strażakom  i dodała, że sprawa samochodu strażackiego dla OSP Siedlisko będzie  poruszana  na   najbliższej  sesji Rady Miejskiej.

Poruszyła też problem stanu dróg gminnych, stanu  technicznego remiz strażackich  na wsiach i  świetlic.

Stwierdziła, że jak była ustalana hierarchia  wykonywania prac, to miała być wykonana świetlica w Stobnie i Białej - nie zostało nic zrobione w tej sprawie              i pieniądze przepadły.

Pan P. Birula dodał, że  remonty są zaplanowane z tzw. małych projektów, będzie wykonywana  świetlica:  w Pokrzywnie, Biernatowie, Wrzącej i Białej. Jeśli chodzi     o Stobno, to będzie ta sprawa  jeszcze dyskutowana lecz  z tych projektów, środków na remont  świetlicy  w Stobnie nie można uzyskać, z uwagi, że  ta funkcja sali jest                   w  nieznacznym  procencie i  mieści się  razem z remizą strażacką, a na to nie ma dofinansowania.

Ad 6) Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.



Komisja  w dniu 25.10.2011r,  z uwagi  na brak materiałów  na  najbliższą sesję  nie 
realizowała  ww. punktu.

Ad 7)  Sprawy wniesione do komisji.

Komisja analizowała następujące sprawy wniesione do komisji:

1.Wniosek sołtysów wsi Gminy Trzcianka z dnia 23.09.2011r w sprawie podwyższenia  diet sołeckich, jak w załączeniu.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Durejko odczytała  członkom komisji  treść  ww. pisma.

Komisja zapoznała się z wnioskiem sołtysów poszczególnych wsi  i poparła ich prośby. Wniosek został poddany głosowaniu: Za-5, przeciw -0, wstrzymało się -0.

2.Pismo z dnia 23.09.2011r  nr RDW.7.610-7/1 Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w  Poznaniu Rejonu Dróg Wojewódzkich  w  Czarnkowie w  sprawie udrożnienia przepustów drogowych w obrębie wsi Siedlisko, jak w załączeniu.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Durejko odczytała członkom komisji  treść  ww. pisma i poprosiła o zabranie głosu pana  Romana Lehwark,  mieszkańca   wsi  Siedlisko. 

Pan  R. Lehwark  dodał, że spraw dot.  nieudrożnionych  przepustów  drogowych  pod szosą.  Stwierdził, że chodniki nie zostały wykonane zgodnie z projektem. Po deszczach szczególnie ulewnych, stoi bardzo dużo wody na jezdni, przy krawężnikach jest ściek a krawężniki przy wjazdach  są usytuowane bardzo wysoko, to uniemożliwia  swobodny wjazd do posesji. Ludzie poukładali sobie kładki aby swobodnie mogli wjeżdżać do  swojej posesji. Ponadto  Rejon Dróg, ułożył  płyty jumbo i  zakleili  je   asfaltem   i w tej chwili są nie do ruszenia. Powiedzieli też, że pod tym jest tyle miejsca, że  to ma być wyczyszczone  i  aby  wyczyściła rada sołecka wsi. Niestety tych płytek nie można wyczyścić, ponieważ ich nie można ruszyć, a   posadowienie ich  na  tym rynsztoku  hamuje  spływ wody. Dzieci, które wracają ze szkoły są bardzo często oblewane   przez wodę  z jezdni gdy   przejeżdżają  samochody. Wystarczyłoby  aby  obniżono  wjazdy i nie byłoby takich problemów. 

Przewodnicząca  komisji J. Durejko dodała,  najgorsze jest to, że ta sytuacja ma miejsce  w okolicach przejścia dla pieszych i  sklepu przez co jest dodatkowym  utrapieniem dla mieszkańców wsi. Należy pokreślić, że  zostały podwyższone spływy do stawu, a staw jest stawem rybnym, kiedyś tam woda schodziła, teraz nie wolno odprowadzać ścieków.

Przewodnicząca komisji J. Durejko stwierdziła, że pismo Rejonu Dróg jest wymijające  i  brak jest  konkretnych odpowiedzi. Dodała, że wspólnie z burmistrzem będą  próbować   tę  sprawę  jakoś  rozwiązać. 

Komisja zapoznała się z  ww. pismem.

Ad 8) Analiza  udzielonych  odpowiedzi na  wnioski  komisji   z rejestru  wniosków.

Komisja analizowała odpowiedzi na wnioski komisji, od wniosku nr 19 z 21.06.2011r  do  48  z dnia 15.09.2011r.

W  wyniku    analizy   komisja, poprosiła o uzupełnienie następujących wniosków: 

Komisja   zwraca się  z prośbą  o uzupełnienie odpowiedzi  na    wniosek  nr 29          z dnia 28.06.2011r ( pkt. 3).

Komisja zwraca się z prośbą o   uzupełnienie   odpowiedzi  na    wnioski  sołtysów  wsi,  w sprawie  ustawienia koszy  na plastiki  i szkło ( wnioski : nr 24, 25,27,30,32,33  i  34).

Ad 9) Wnioski   komisji.

Radny M. Wydarty  zwraca się  z prośbą  o  sprawdzenie  szerokości  pasa drogowego (granic)  drogi  gminnej Biała- Osiniec.

Radny M. Łuczak  zwraca się z prośbą do burmistrza  o  umożliwienie   dzierżawcom gruntów  gminnych, bezprzetargowy  zakup  ziemi   oraz   uruchomienie      sprzedaży   gruntów   na   terenach  wiejskich  w  drodze  przetargu .

Ad 10)  Zamknięcie posiedzenia.  

W związku  z wyczerpaniem  porządku  posiedzenia komisji, Przewodnicząca komisji  ogłosiła  zamknięcie  posiedzenia.

    Protokolant 





     Przewodnicząca komisji 

Danuta Komarnicka
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