P r o t o k ó ł  Nr  21/12

z  posiedzenia Komisji  Spraw Społecznych  z   8  lutego   2012 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki 
w  godz. od 1300 do  godz.17.00.. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 


a) członkowie komisji, zgodnie z  załączoną listą obecności;


b) zaproszeni goście:

- Pani   Grażyna Kasperczak - Zastępca Burmistrza Trzcianki,

- Pani Elżbieta Pawlaczyk- Dyrektor Gminnego  Przedszkola nr 4,

   ul. Broniewskiego    w   Trzciance,

     - Pani Maria Kościelnik-  Dyrektor  Gminnego  Przedszkola w Siedlisku,

- Pani Kamila Chwalisz - mieszkanka Trzcianki,

- Pani Irena Pawłowska - mieszkanka Trzcianki,

- Pani Barbara Sidorowicz - mieszkanka Trzcianki,

- Witold Putyrski- kierownik Referatu  Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury

   Komunalnej  Urzędu Miejskiego Trzcianki.


Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył i prowadził  Przewodniczący   Komisji Spraw Społecznych - radny E. Joachimiak, witając wszystkich członków komisji  i zaproszonych gości,  następnie   przedstawił   porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia. 

2.Zatwierdzenie protokołu nr 20 /12 z dnia 19.01.2012 r.

3.Funkcjonowanie na terenie gminy systemu opieki przedszkolnej. Określenie potrzeb  i możliwości  pomocy  ze strony gminy.


4.Analiza materiałów na sesję.


5.Sprawy skierowane do komisji.

6.Wnioski   komisji.                                                                                                  

7.Zamknięcie posiedzenia.


Porządek  posiedzenia  przyjęto  przez  aklamacje. 

Ad 2) Zatwierdzenia   protokołu nr 20 /12  z  dnia 19.01.2012r.

Protokół  nr 20/12 z dnia 19.01.2012 r. został poddany głosowaniu : za- 4,przeciw-  0, wstrzymało się  - 0.

Ad 3) Funkcjonowanie na terenie gminy systemu opieki przedszkolnej. Określenie potrzeb  i możliwości  pomocy  ze strony gminy.

Przewodniczący   Komisji E. Joachimiak stwierdził, że  ostatnio dużo czasu  na posiedzeniach komisji   poświęcono  szkołom. Komisja  Spraw Społecznych  postanowiła   poświęcić  uwagę   także  przedszkolom, po to aby poszerzyć wiedzę na ten temat. Dodał, że na terenie gminy opieką  przedszkolną  objętych  jest  około 600 dzieci.  Na terenie miasta  są  4 przedszkola a na terenie  wsi  2 przedszkola             ( w Białej i Siedlisku). Dodatkowo  oddziały  przedszkolne  mieszczą się przy szkołach do których uczęszcza  około  150 dzieci. Oddziały przedszkolne są przy Szkole Podstawowej nr 2 w Trzciance, w Nowej Wsi, Niekursku, Radolinie, Stobnie                 i Szkole  Podstawowej nr 3 w Trzciance a także Łomnicy, Rychliku  i Przyłękach. Następnie zapytał, czy oddziały przedszkolne podlegają  dyrektorom szkół i  czy  Szkoła Podstawowa w Białej i Gminne Przedszkole  w Białej   mieszczą się               w jednym budynku i  dlaczego Gminne Przedszkole nie jest oddziałem przedszkolnym?

Pani G. Kasperczak  wyjaśniła,  na terenie wsi Biała funkcjonowało samodzielne   przedszkole  publiczne  w zupełnie innej części Białej niż obecnie  jest. Budynek po przedszkolu został sprzedany a powierzchnie szkoły były do wykorzystania, stąd przedszkole zostało przeniesione  do budynku szkoły. Przedszkole w Białej ma swój oddział   zamiejscowy w Radolinie, także Szkoła  Podstawowa w  Łomnicy  ma swój oddział przedszkolny w Stobnie. W związku z zamiarem  likwidacji Szkoły  Filialnej  w Niekursku i Nowej Wsi wtedy te dwa oddziały były by organizacyjnie podporządkowane jako oddziały zamiejscowe. 

Radny W. Perski zapytał, jak są  rozliczane  koszty   przedszkola  i  szkoły  w Białej.

Pani G. Kasperczak wyjaśniła, koszty są rozliczane oddzielnie. Następnie  dodała, że przedszkola są przy szkole katolickiej i  w Smolarni też  było przedszkole przez rok.

Przewodniczący   Komisji E. Joachimiak poprosił  zaproszonych gości                       o przedstawienie kryteriów  zasad rekrutacji  dzieci  do przedszkoli i   wielkości  kosztów  ponoszonych   przez rodziców.

Pani M. Kościelnik   dodała, jeśli chodzi o rekrutację, to jest przeprowadzana zgodnie      z obowiązującymi   przepisami  czyli regulaminem przedszkola oraz  w oparciu          o  przepisy  systemu  oświaty. Od 1981 r. do 1983 były pewne problemy jeśli chodzi o miejsca w przedszkolu,  po tych latach nie ma z tym problemów i  wszystkie dzieci są przyjmowane.

Pani  E. Pawlaczyk dodała,  obowiązek  przedszkolny jest od września 2011r. dla dzieci 5- 6 letnich  i  te dzieci mają obowiązek rocznego przygotowania. Kolejnym kryterium przyjęcia dzieci do przedszkola są: rodzice niepełnosprawni,bądź jedno       z rodziców niepełnosprawnych, matki samotnie wychowujące  dzieci, dzieci rodziców obojga pracujących  i przyjęto kryterium gdzie rodzice zgłoszą na większą liczbę godzin.

Przewodniczący   Komisji E. Joachimiak zapytał, czy na terenach wiejskich wszystkie dzieci są przyjmowane, czy tylko jest  tak w Siedlisku?

Pani M. Kościelnik dodała, na dzień dzisiejszy wszystkie dzieci są przyjmowane do przedszkola. W Runowie  jest oddział zamiejscowy i rodzice dzieci nie ponoszą   kosztów za  przedszkole,  dzieci  przychodzą na 5 godzin. Do przedszkola                  w  Siedlisku przywożone  są   też  dzieci  z  Trzcianki.

Przewodniczący   Komisji E. Joachimiak dodał,na terenie miasta według informacji około 140 dzieci  nie dostało się do przedszkoli. Ile dzieci trzcianeckich nie zostało przyjętych do przedszkoli?

Pani G. Kasperczak dodała, wszystkie dyrektorki przedszkoli kontaktowały się ze sobą aby maksymalnie  jak najwięcej  dzieci otrzymały przedszkola. Na pewno 100% dzieci jest objętych opieką przedszkolną.

Radny W. Perski zapytał, ile dzieci jest w stanie przyjąć przedszkole w Siedlisku? 

Pani M. Kościelnik dodała, z przedszkola  w Siedlisku korzystają dzieci z 4 miejscowości. Przedszkole  jest czynne od 6:30 do 15:30 dla jednego oddziału             a drugiego 5 godzin. Z przedszkola korzysta 78%  dzieci wiejskich, w Runowie 100% dzieci jest objętych opieką przedszkolną. Do przedszkola w  Siedlisku  uczęszcza  34 dzieci, miejsc jest dla 50 dzieci. W jednym oddziale przedszkolnym może być 25 dzieci,  w Siedlisku stworzone są dwa oddziały przedszkole. Aby dobrze funkcjonowało  przedszkolne  niezbędna byłaby dodatkowa sala,  jak np.  sala WOK.

Przewodniczący   Komisji E. Joachimiak zapytał,  jakie są koszty   dziecka                w przedszkolu i  jak funkcjonują tzw. czytniki  oraz  jak rodzice przyjęli  te zasady rozliczania i  jakie są  opinie na ten temat?

Pani  E. Pawlaczyk wyjaśniła, rodzice ponoszą koszty za  wyżywienie  (śniadanie,obiad i podwieczorek) jest to koszt 5 zł oraz   opłatę   za 1 godzinę   pobytu  dziecka powyżej 5  godzin, która   wynosi  2 zł. W soboty przedszkola nie są czynne. Jeśli dziecka nie ma w przedszkolu, rodzic nie płaci  oczywiście  jeśli wcześniej poinformował przedszkole o nieobecności dziecka.  Niektórzy rodzice przywożą dzieci na więcej niż 5 godzin ponad obowiązkowych i płacą za te godziny, czyli do godz. 16:00. Przedszkole w miesiącu jest czynne 21-20 dni.

Pani M. Kościelnik dodała, na dzień dzisiejszy w związku z nową uchwałą dot. przedszkoli, obniżyły się znacznie dochody przedszkola niż przed uchwałą. Jest problem z planowaniem  kosztów przedszkola. Umowa z rodzicem jest zawierana do 31 sierpnia ale rodzic może w każdej chwili  taką umowę wypowiedzieć  za  2 tygodniowym wyprzedzeniem. Jeśli chodzi o rozliczanie godzinowe, to rodzice przywożąc dziecko do przedszkola odbijają kartę, tzw czytnik i tak samo przy odbiorze dziecka, to jest odnotowywane w systemie. Jeśli rodzic  zadeklarował pobyt dziecka do 13:00 a odbiera dziecko po 13:00, to musi zapłacić za dodatkowy pobyt dziecka. Jeśli chodzi o czytniki, to większość  rodziców jest zadowolonych ponieważ płacą mniej za przedszkole a niektórzy są niezadowoleni, bo płacą więcej za przedszkole.

Radny W. Perski zapytał, ile miejsc na terenie miasta rozwiązałoby problemy                 z przedszkolem na dzień dzisiejszy?

Pani G. Kasperczak wyjaśniła, aby zwiększyć ilość dzieci objętych wychowaniem  przedszkolnym, będą przy Szkole  Podstawowej nr 2 w Trzciance   2 oddziały przedszkolne dzieci 6-letnich i przy Szkole Podstawowej  nr 3 już jest  jeden oddział przedszkolny dzieci 6 i 5 letnich i jest możliwość otwarcia  jeszcze jednego oddziału dzieci 5 lub 6 letnich. Trzcianka będzie zabezpieczona  jeśli chodzi o dzieci  5 i 6 letnie. Przewidziana jest też subwencja na dzieci 5 letnie w połowie wysokości subwencji  jak na ucznia.

Radny J. Kłundukowski zapytał, czy jest różnica w przygotowaniu  do  pierwszej klasy  szkoły podstawowej dzieci, które kończą   w  przedszkolu a między tymi dziećmi, które  kończą zajęcia przy   szkole.

Pani M. Kościelnik i pani  E. Pawlaczyk wyjaśniły, że nie ma różnicy                         w przygotowaniu dzieci, tak samo są realizowane  zadania  programowe.

Przewodniczący   Komisji E. Joachimiak dodał, co należałoby jeszcze zrobić                z pozycji gminy aby było jeszcze lepiej w przedszkolach.

Pani M. Kościelnik,  stwierdziła, że przydałoby się  więcej środków finansowych  oraz dodatkowa  sala   w Siedlisku. W przedszkolach bardzo dużo się dzieje, na stronie internetowej  są  zamieszczane wszystkie informacje dot. zajęć.

Radny W. Perski zapytał, odnośnie odpłatności za 5-6 latków objętych obowiązkiem   przedszkolnym, czy jest taka sama odpłatność jak za  dzieci młodsze. Jaka jest sytuacja dzieci w przypadku, gdy rodziców nie stać opłacić  pobyt swoich dzieci        w przedszkolu.

Pani  E. Pawlaczyk  wyjaśniła, że jest taka sama odpłatność. Różnica jest tylko taka, że w przedszkolu rodzice płacą  za wyżywienie za  5 godzin pobytu dziecka. Jeśli rodziców nie stać opłacić pobyt dziecka w przedszkolu, wtedy rodzic  zwraca się do Opieki Społecznej i otrzymuje dofinansowanie do posiłków dziecka. 


Ad 4)  Analiza materiałów na sesję.


Członkowie komisji  analizowali następujące  materiały na sesję :


a) Projekt  uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z listy nr 4 KW Platforma Obywatelska RP w okręgu wyborczym nr 4, w skład Rady Miejskiej Trzcianki;


Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r  pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały przez aklamację. 


b) Harmonogram  prac  -  organizacja  gospodarki odpadami;


Pani G. Kasperczak wyjaśniła, gminy mają obowiązek odzyskiwania  corocznie  jak najwięcej odpadów komunalnych i gminy udostępniają  mieszkańcom  do tego celu  różnego rodzaju pojemniki.  Jeżeli gminy polskie  się z tego nie wywiążą, to Unia nałoży na nie ogromne kary. Rada Miejska Trzcianki  ustali  ceny odbioru śmieci       w naszej gminie a gmina  wskaże  przedsiębiorcę, który będzie wywoził odpady od  mieszkańców.


Przewodniczący   Komisji E. Joachimiak dodał, intencja takiego  systemu wynika       z  ustaleń Unii Europejskiej dla której priorytetem jest jak największy odzysk surowców wtórnych czyli ochrona środowiska.


Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r.  zapoznała się    z  harmonogramem  prac -  organizacja gospodarki odpadami.


a) projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń  wodociągowych    i  urządzeń  kanalizacyjnych  na  lata 2012-2014;


Pani G. Kasperczak wyjaśniła członkom komisji  treść uchwały.


Przewodniczący Komisji E. Joachimiak, zapytał czy planowane koszty rozwoju          i modernizacji urządzeń wodociągowych  i   kanalizacyjnych na lata 2012-2014,  opracowane są  w oparciu  o dotychczasowe  dochody  Zakładu  Inżynierii  Komunalnej  (cena wody)?


Radny J. Kłundukowski, dodał 25.03.2010 r. został przyjęty przez Radę Miejską Trzcianki taki sam dokument ( uchwała)  na lata 2010-2014  i  obecna uchwała  nie uchyla  poprzedniej uchwały. Jego zdaniem pewne  dane są przepisane z  uchwały wcześniejszej.


Wobec zaistniałych  wątpliwości poproszono pana Witolda Putyrskiego - Kierownika Referatu Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej o wyjaśnienie projektu uchwały.


Pan W. Putyrski wyjaśnił, trudno powiedzieć, czy w tej uchwale są takie same dane jak w uchwale wcześniejszej. Pani radca prawny nie wnosiła uwag do tej uchwały.  Dodał ,że zobowiązuje się  sprawdzić  poprawność omawianego projektu uchwały na najbliższą  sesję.


Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r.   przyjęła do wiadomości  projekt uchwały. Komisja składa zapytanie :

1.Czy planowane koszty rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych                   i   kanalizacyjnych na lata 2012-2014,  opracowane są  w oparciu  o dotychczasowe  dochody  Zakładu  Inżynierii  Komunalnej  (cena wody)?

2.Czy w związku z podjęciem ww. projektu uchwały nie należałoby  uchylić uchwały w tej samej  sprawie,  podjętej 25.03.2010 r.


b) projekt uchwały w sprawie  współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji  zadania  z  zakresu  promocji;


Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r  zapoznała się z projektem uchwały   i  zagłosowała  za  jego  przyjęciem  : za -4, przeciw -0, wstrzymało się-0.

c) projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIX/127/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie ustalenia wykazu niezrealizowanych kwot wydatków zamieszczonych w budżecie gminy Trzcianka na 2011 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego;

Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r  zapoznała się z projektem uchwały. Jednocześnie prosi o wyjaśnienie, jakie będą konsekwencje  w przypadku                 nieprzekazania  tej kwoty  na konto wydatków  niewygasających  związanych                    z przystąpieniem gminy  do zadania inwestycyjnego pn. „PT modernizacji                   i rozbudowy centrum turystyki wodnej i ratownictwa  wodnego oraz wędkarstwa         a także budowa ciągu-pieszo rowerowego od ul. 27 Stycznia do tzw. Starej Plaży nad jeziorem  Sarcz wraz z budową slipu (stanowiska do wodowania łodzi rybackich                   i turystycznych ) oraz budową  pomostu”.


d) projekt uchwały w sprawie  współdziałanie z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim w zakresie prowadzenia warsztatów Terapii Zajęciowej                   w  Trzciance;



Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r.  pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały przez aklamację.


e) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/102/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia  25 sierpnia 2011 r. w sprawie ustalenia zasad udzielania dotacji na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Trzcianka;


Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r.  pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały przez aklamację.

f) projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umów dzierżawy;


Przewodniczący Komisji E. Joachimiak  przeczytał członkom komisji treść uzasadnienia uchwały i przypomniał, że na  sesji  Rady Miejskiej Trzcianki w dniu 29.12.2012 r. nie wyrażono zgody na  odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umów dzierżawy. Stwierdził,  ponieważ   mamy podział na miasto i wieś      , jako Rada  nie wyraziliśmy zgody   na to aby na terenach wiejskich tego rodzaju dzierżawy mogły być  podejmowane  bez przetargu.


Radny J. Kłundukowski dodał, na Komisji Bezpieczeństwa ten temat był podejmowany i stwierdzono, że te większe działki  należy objąć przetargiem a te mniejsze  pozostawić bez przetargu.


Radny Wł. Ignasiński dodał, uważam że należy przyjąć tę   uchwałę a to że są zdania podzielone to radni muszą  zapoznać z tą uchwałą i podjąć decyzję.

Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r. zapoznała się z projektem uchwały.

Komisja prosi o wyjaśnienie  dlaczego działki ujęte w  projekcie uchwały według § 1  od nr 96 do 105,  zostały zamieszczone w tym wykazie  pomimo, że  znajdują się  na terenie  wiejskim  a  pozostałe  dotyczą miasta.

g) projekt uchwały w sprawie  wyboru ławnika;

Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r. zapoznała się z projektem uchwały.


h) projekt uchwały w sprawie  przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na   I półrocze 2012 r.;

Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r. zapoznała się z projektem uchwały.


i) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały XX/145/04 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 marca 2004 r. w sprawie ustalenia diet dla radnych Rady Miejskiej Trzcianki;


Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r. zapoznała się z projektem uchwały.

j) projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej                   w Przyłękach;


Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przypomniał członkom Komisji, że               w sprawie Szkoły Podstawowej w Przyłękach  nie  była podjęta uchwała dot. zamiaru likwidacji szkoły w   2011r. i  członkowie Komisji   byli przeciwni     w sprawie zamiaru  likwidacji   szkoły w Przyłękach.


Radny Wł. Ignasiński dodał, pan dyrektor T. Kubiak  złożył  wniosek w sprawie udzielenia głosu na sesji Rady Miejskiej Trzcianki w dniu 9.02.2012r.


Pani G. Kasperczak stwierdziła, zmieniło się to, że 6 latki nie pójdą od września do  pierwszej klasy. Fakt ten  powoduje, że wszystkie gminy  w Polsce  ubolewają ponieważ proces łączenia 6 latków do szkół został odsunięty  o kolejne 2 lata, a to  generuje  ogromne  koszty. Patrząc na szkoły, które położone są w pobliżu  Siedliska, istnieje możliwość włączenia Szkoły Podstawowej w Przyłękach  i Rychliku do  Szkoły  Podstawowej  w Siedlisku. Należy  zaznaczyć, że  szkoła w Siedlisku ma  nową salę  gimnastyczną, powstały dodatkowo 3 klasy.  W momencie kiedy gmina   przyjmowała  szkołę w 2006 r  było o 1 tys uczniów więcej niż obecnie. Należałoby powrócić do wcześniejszej  propozycji i połączyć  szkoły  do szkoły w Siedlisku za tym przemawia ekonomia. Każda zmiana organizacyjna powodująca poprawienie kondycji  finansowej  szkoły, powoduje   obniżenie  średniego kosztu   na jednego ucznia  w szkole.


Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przypomniał, że w dniu dzisiejszym swoją  opinię w tej sprawie będzie wypracowywać  Rada Oświatowa. Następnie odczytał opinię Związku Nauczycielstwa Polskiego w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Przyłękach, cyt. „W sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej                     w Przyłękach  uważamy, że  projekt uchwały  jest napisany na kolanie. Projekt nie zawiera podstawowych informacji, które  powinny być umieszczone w uchwale  intencyjnej   o zamiarze   likwidacji szkoły: informacje o pracownikach, szczegółowe przyczyny decyzji o likwidacji szkoły. Ponadto uważamy, że  przez miniony rok Urząd nie wykonał niezbędnych  prac mających na celu  podniesienie bezpieczeństwa dzieci na przystankach. W projekcie nie ma też   żadnej  wzmianki o rozwiązaniu problemów dojazdów dzieci  z  zlikwidowanego obwodu  szkolnego”.


Pani G. Kasperczak dodała, art. 59 wyraźnie mówi, co musi być  w uchwale tzw.  intencyjnej  o zamiarze likwidacji. Trzeba  na 6 miesięcy  przekazać informację przed  dokonaniem określonych  czynności, rodzicom i  Kuratorowi Oświaty. Kurator na podstawie art. 59  opracowała procedury związane  ze  zmianami organizacyjnymi.   W tych procedurach nie ma nic na temat nauczycieli, etaty nauczycieli  są                   do   likwidacji. Na etapie podejmowania uchwały   w sprawie likwidacji  trzeba taką uchwałę przekazać związkom zawodowym  z informacją  o nauczycielach. Na dzień dzisiejszy nie ma zapewnienia pracy dla tych nauczycieli ponieważ nauczycieli jest zbyt dużo w porównaniu z ilością oddziałów   i  ilością dzieci w oddziałach.


Radny  Wł. Ignasiński dodał, w maju  martwił się, że nie podjęto   uchwały                 o zamiarze likwidacji   szkoły w Przyłękach  i głosował  odwrotnie niż inni  radni   a dzisiaj wychodzi na to, że miał rację. Bał  się wtedy, że brak podjęcia takiej uchwały  o zamiarze likwidacji spowoduje uśpienie środowiska oświatowego, które  nie jest ratunkiem dla szkoły. Prowadzone były rozmowy w  różnych  szkołach gminnych i te działania które miały by być przez dyrektorów szkół podjęte,  tam były składane deklaracje. Dzisiaj widzimy konkretne działania  z  Rychlika  i bardzo możliwe, że zakończy się dla Rychlika pozytywnie. Mamy sytuację   z Przyłękami  i  bardzo możliwe, że zakończy się zamiarem likwidacji szkoły. Należy spojrzeć realnie,  jeśli  Rychlikowi uda się stworzyć  tę  szkołę, uzyska zgodę  to nagle staną się prawnym opiekunem dzieci na tym terenie. Stworzą  szkołę  atrakcyjną, to pewna  ilość rodziców z tego terenu stwierdzi, że chce tam  zawieźć dzieci do tej szkoły. Pytanie jest takie, czy będzie nas stać utrzymywać w tym momencie szkołę  w Przyłękach. Nie podjęcie wcześniej tej uchwały  uspokoiło środowiska  szkolne  a  spokoju wiadomo  nie będzie.  


Pani G. Kasperczak   dodała, obecnie  w Siedlisku mamy w 6 klasach  101 uczniów. Teoretycznie po  połączeniu szkół  w przyszłym roku:  Szkoły Podstawowej                w Przyłękach  z Górnicą,  Biernatowem  mielibyśmy 129 uczniów. Nie zmienia się nic w ilości oddziałów i  mamy nadal po jednym oddziale z każdego rocznika.           W latach  2012-2014 nic się nie zmienia i uczniowie są łączeni  w istniejące oddziały. Lata  2014-2015 kiedy idą dwa roczniki do szkoły powoduje, że będą tylko dwie klasy równoległe, czyli mamy 7 klas  Szkoły Podstawowej aż do roku 2017.              W przeciągu 5 lat w Szkole Podstawowej w Siedlisku, po likwidacji Szkoły Podstawowej   w Przyłękach,  dochodzi nam tylko jeden oddział.

Pani W. Flisikowska  stwierdziła, że wszystkie koszty utrzymania szkoły w Rychliku (opłacanie palacza, który opala mieszkania, kupno opału,energia,woda itd.) są przeliczane na  jednego ucznia szkoły, podobnie jest w Przyłękach.


Przewodniczący Komisji E. Joachimiak dodał, należałoby oddzielić koszty po to aby pokazać co jest kosztem ucznia a co jest kosztem przedszkolaka.

Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r. zapoznała się z projektem uchwały.


Radny W. Perski poprosił o   wyjaśnienie:

1.W przypadku likwidacji Szkoły Podstawowej w Przyłękach  i przyjęciu tych  (40)  dzieci  do   Zespołu Szkół    w Siedlisku, czy  będzie  zabezpieczona  dla  nich  świetlica ( gdzie  będą  oczekiwać  na lekcje,  po lekcjach  oraz   po   zajęciach  poza lekcyjnych). 

2. Czy szkoła w Siedlisku   w pełni zabezpieczy  tym dzieciom warunki do nauki.

3.Prosi też o podanie elementów składowych kosztów ogółem Szkoły  Podstawowej   w  Przyłękach.


4.Czy jest  ustalony sposób  wykorzystania  budynku  szkoły  w  Przyłękach.

k) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie, w drodze umowy, prowadzenia Szkoły Podstawowej w Rychliku;


Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przedstawił członkom  komisji  projekt uchwały i wyjaśnił zasadę   przejęcia szkoły  przez  Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Rychlik.

Pani W. Flisikowska poinformowała, że jest członkiem Zarządu Stowarzyszenia            i Stowarzyszenie  musi złożyć wniosek do końca lutego br. do gminy. Nauczyciele            i rodzice muszą być powiadomieni o nowych warunkach pracy i płacy. W Zarządzie Stowarzyszenia większość ma wykształcenie wyższe i są w stanie poradzić z nowym wyzwaniem.

Dodała,  chciałaby się dowiedzieć  jak była  liczona  średnia dotacja  na jednego ucznia   w  Rychliku. W    ubiegłym roku wynosiła 9,5 tys zł  a  w tej chwili  7,8 tys zł,   różnica wynosi prawie  2 tys zł.  Według jej wyliczeń żadne liczby na to nie wskazują, w związku z tym chciałaby uzyskać  na ten temat dokładne informacje, jak  było liczone, co było brane pod uwagę i skąd biorą się te różnice.

Radny W. Perski zapytał, czy Stowarzyszenie  przejmuje  wszystko czyli budynek  wraz  z  pracownikami? 

Pani W. Flisikowska  dodała, jeśli pracownicy wyrażą zgodę   to na to  mają  3 miesiące, czyli do końca maja. Jeśli nie przyjmują nowych warunków, to  są  tak traktowani jakby szkoła była likwidowana. Wszystkich pracowników Stowarzyszenie nie  przejmie, pozostali pracownicy obecnie zatrudnieni otrzymają od gminy odprawę. Pracownik, który odmówi pracy  w naszym Stowarzyszeniu, jest traktowany jak byłaby likwidacja i musi dostać odprawę.

Radny W. Perski zapytał, czy w tej kwocie dotacji  dla Stowarzyszenia   ( 281 tys zł)  są też  zarobki  dla nauczycieli?

Pani G. Kasperczak poinformowała, że w kwocie  dotacji są  zarobki dla nauczycieli, oraz inne wydatki  bieżące, jak energia.

Pani W. Flisikowska  dodała,  Stowarzyszenie chce też przejąć  obecnie funkcjonujące przedszkole.

Radny Wł. Ignasiński dodał, może być tak, że za  kilka lat  stwierdzicie  macie          o tyle  więcej  dzieci, że jesteście w stanie podnosić pensje pracownikom. Stowarzyszenie realnie podeszło do  sytuacji finansowej, do  możliwości i jest to na pewno niekorzystne  dla nauczycieli, którzy wychodzą  z karty nauczyciela  ale         w momencie zagrożenia szkoły jest to jakąś alternatywą. 


Przewodniczący Komisji E. Joachimiak dodał, Stowarzyszenie nie tylko,  jest zabezpieczeniem szkoły ale jest alternatywą zabezpieczenia pracy. Gdyby była likwidacja szkoły a szanse zatrudnienia  nauczycieli gdzieś indziej byłyby, to  inna  byłaby sytuacja życiowa tych osób. Lepiej mieć 60 %  pensji niż być  bezrobotnym.


Następnie odniósł się do umowy Stowarzyszenia dot. przejęcie szkoły  na czas określony i  stwierdził, że w przypadku gdyby coś  nie wyszło to w stosownym terminie umownym Stowarzyszenie   rezygnuje  i szkoła przechodzi na rzecz gminy. Jeśli chodzi  o gminę, to można powiedzieć,  dzieci z tego obwodu nie zmieniają  szkoły a nadzór pedagogiczny sprawia,że jakość nauczania  się nie pogarsza  i nie ma takiego zagrożenia.


Pani G. Kasperczak dodała, pani Kurator powiedziała,  wszystkie takie małe szkoły opiniuje pozytywnie  jeśli chodzi o proces likwidacji, ponieważ uważa,że w takich małych szkołach nie da się uczyć  na właściwym poziomie wszystkich przedmiotów uczniów skoro są klasy łączone. Wyraziła też pogląd, że nie dziwi się iż gminy nie przekazują  stowarzyszeniom w drodze umowy prowadzenie  szkoły  lecz idą             w proces likwidacji ponieważ rzadko kiedy udaje się stowarzyszeniom prowadzić szkołę i te szkoły wracają.


Pani Wioleta Flisikowska  dodała, o tym, że zdecydowaliśmy się złożyć dokumenty na przejęcie szkoły zadecydowała  opinia z grudnia 2011 r. Kuratora Oświaty            w sprawie likwidacji szkoły. Opinia ta mówi, że gmina  zapewnia nauczycielom pracę  w przypadku likwidacji szkoły w Rychliku a pani Burmistrz mówi, że gmina nie zapewni tej pracy. Z gminy do Kuratora poszła informacja, że wszyscy nauczyciele otrzymają  pracę w przypadku likwidacji  szkoły.


Pani G. Kasperczak dodała, do Kuratora Oświaty poszła uchwała z ubiegłego roku, którą Rada podjęła w  maju.


Radny W. Perski zapytał, gdyby Stowarzyszenie  przejęło szkołę  w drodze likwidacji to by zmieniło sytuację?


Pani G. Kasperczak wyjaśniła, zmieniło by o tyle sytuację, że w przypadku gdyby  Stowarzyszenie nie dało radę z jakiegoś względu wtedy nie  podejmowalibyśmy  ponownie tych  innych   decyzji. Dodała, Stowarzyszenie gdyby nie dało radę dalej prowadzić szkoły  wtedy  jest  zobowiązane zawiadomić  właściwego Kuratora  Oświaty i Kurator wyraża opinię przy likwidacji.


Przewodniczący Komisji E. Joachimiak dodał, podsumowując należy stwierdzić, to Stowarzyszenie być może spełni  pewną  prekursorską rolę  pokazując, że jednak można  i być może inne  mniejsze szkoły będą chciały lub będą  zmuszone pójść tym śladem. Może się okazać, że 78 osobowa szkoła dla gminy nie będzie interesującym obiektem. Jakiś czas temu nowością dla nas były szkoły katolickie, które  sprawdziły się, mają  uczniów i można mieć różne opinie ale mają prawo funkcjonować i nieźle   dają   sobie radę. Być może Stowarzyszenie pokaże, że  jednak można dobrze działać.

Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r. zapoznała się z projektem uchwały.

Pani Wioleta Flisikowska  prosi o podanie,  jak były  liczone koszty  na  1 ucznia        w szkołach podstawowych  w   2011 r.   a   jak   w 2012r ( z liczbami). 

Wniosek   został  poparty   przez Komisję Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012r.

l) projekt uchwały w sprawie określenia zasad, trybu przyznawania i pozbawiania okresowych stypendiów sportowych, rodzajów i wysokości stypendiów sportowych oraz wyróżnień dla zawodników, trenerów i innych osób wyróżniających się osiągnięciami w działalności sportowej;

Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r. zapoznała się z projektem uchwały.


m) projekt uchwały w sprawie  określenia trybu i kryteriów przyznawania nagrody  Burmistrza  Trzcianki.  


Przewodniczący Komisji E. Joachimiak stwierdził, że nie podoba się jemu to, że dajemy decyzją Rady,  Burmistrzowi narzędzie w rękę, którym  może się posługiwać przyznając nagrody mając   poparcie  Rady Miejskiej  bez  jej wpływu, a indywidualnie  według  własnych kryteriów może  dysponować   kandydatami                   i finansami. Ze względów politycznych  również dajemy pieniądze  wyborcze   jednemu z potencjalnych kandydatów.


Radny Wł. Ignasiński dodał, w grudniu uchylając tę uchwałę mówiliśmy, że trzeba się zastanowić nad formą nowej uchwały. Stwierdził, że  nie powinno być  wyrażenia  nagroda „Burmistrza”, „Rady Miejskiej ” ani „Przewodniczącego”, proponuje  bardzo ogólne stwierdzenie. Na Komisji Spraw Społecznych może w marcu albo        w kwietniu  należy  próbować  coś takiego  wypracować. Nagroda ta powinna być bez nazwy ale powinna mieć charakter miejski np. nagroda miasta Trzcianki              w dziedzinie sportu.  W tym sensie i  kto  miałby być w tej komisji, która przyznaje te nagrody. W tym kierunku powinniśmy pójść w wypracowaniu dla miasta, mieszkańców  tej ważnej nagrody aby nie było  podejrzeń  politycznych aby to nie był oręż polityczny ani Rady Miejskiej ani  Burmistrza. W uchwale  zapis brzmiałby, że nagroda (jak było do tej pory),  jest wręczana  przez  Burmistrza                                i Przewodniczącego Rady Miejskiej. Obecnej uchwale jest przeciwny,   w przeciągu 2-4 miesięcy powinna być wypracowana  nowa dobra  uchwała przy zgodzie wszystkich ponad podziałami.


 Radny J. Kłundukowski dodał, można się posiłkować nazwą „  Zasłużony  dla miasta Trzcianki”- taka nazwa już funkcjonowała i był do tego stosowny regulamin, była kapituła.  


Komisja Spraw Społecznych w dniu 8.02.2012 r. wnioskuje   o zdjęcie  ww.  projektu  uchwały   z  porządku  obrad  sesji  w  dniu 9.02.2012r . 


n) Projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia kredytu  w rachunku bieżącym.

Komisja Spraw Społecznych  w dniu 8.02.2012 r.  pozytywnie zaopiniowała    projekt uchwały w głosowaniu: za-4,  przeciw-0,  wstrzymało się-0.  


Ad 5) Sprawy skierowane do komisji.


Radny Wł. Ignasiński dodał,  do biura Rady  wpłynęły  dwa pisma:  z Parafii Rzymskokatolickiej pw. Matki Boskiej Saletyńskiej i  Parafii Rzymskokatolickiej  pw. Jana Chrzciciela  w Trzciance  z prośbą  o  przedłożenie na najbliższej sesji Rady Miejskiej Trzcianki   i  poparcie telewizji TRWAM w dążeniu do przyznania miejsca na multipleksie cyfrowym  i umożliwienie podjęcia przez radnych stosownej uchwały. Następnie odczytał fragmenty tych pism i dodał, że jak będzie wola większości, to nie uchwała ale takie stanowisko przez Radę Miejską zostanie wypracowane. Dodał,że informuje  teraz  członków komisji, że coś takiego  jest          i będzie  rozpatrywane na najbliższej  sesji.

Ad 6)  Wnioski   komisji.

Członkowie  komisji   nie   przedstawili    wniosków.

Ad 7) Zamknięcie posiedzenia.


W  związku  z  wyczerpaniem  porządku, Przewodniczący  Komisji  
podziękował  wszystkim  za  udział  i  zamknął  posiedzenie. 

    

        Protokolant 




          Przewodniczący Komisji


Danuta  Komarnicka


    
 
   Edward Joachimiak 
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