
P r o t o k ó ł  Nr 23/12

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z 26 kwietnia 2012 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali sesyjnej  Urzędu Miejskiego Trzcianki 
w  godz. od 1500 do  godz. 1900. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

2) pani Grażyna Kasperczak - zastępca burmistrza Trzcianki,

3) pani Ewa Januszkiewicz - kierownik MGOPS w Trzciance,

4) pani  Barbara Fąferek  - zastępca kierownika MGOPS w Trzciance.

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Edward Joachimiak, witając wszystkich członków komisji oraz obecnych na posiedzeniu.

Następnie poprosił o uwagi do porządku posiedzenia, który radni otrzymali wraz z zaproszeniem na posiedzenie. Uwag nie było. 

Poniższy porządek przyjęto przez aklamacje. 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Zatwierdzenie protokołu nr 22/12  z 14.03.2012 r.

3. Informacja o realizacji zadań przez Miejsko-Gminy Ośrodek Pomocy 
    Społecznej  w latach 2010 i 2011. 


4. Analiza materiałów na sesję.


5. Sprawy skierowane do komisji:

   a) pismo Komendanta Straży Miejskiej SM.0003.3.2012.MR z 27.03.2012 
       - odpowiedź na wniosek dot. usuwania nieczystości,

   b)  pismo MGOPS z10.04.2012 – odpowiedź na wniosek dot. protokołu 
        kontroli,

   c) pismo z 10.04.2012 r. - protokoły z przeglądów gminnych placów zabaw,

   d) pismo Burmistrza Trzcianki RGP.030.3.4.2012.AS – sprawozdanie 
       z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2011.

6.  Wypracowanie propozycji do planu pracy Komisji na Ii półrocze 2012 r. 

7.  Wnioski komisji.                                                                                                  

8.  Zamknięcie posiedzenia.

Ad 2) Zatwierdzenie protokołu nr 22/12  z 14.03.2012 r.

Protokół przyjęto w głosowaniu: za 4, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Ad 3) Informacja o realizacji zadań przez Miejsko-Gminy Ośrodek Pomocy 
Społecznej  w latach 2010 i 2011. 

Komisji przekazano, w materiałach na posiedzenie, sprawozdanie 
z działalności MGOPS w Trzciance (w załączeniu), natomiast przed posiedzeniem rozdano kserokopię pisma Wojewody Wielkopolskiego 
PS.-PI.431.1.3.2012.5.6 z 18.04.2012 r. dot. zaleceń pokontrolnych z kontroli 
w MGOPS w Trzciance (w załączeniu).  

Przewodniczący Komisji prosił o przedstawienie przez panią Kierownik MGOPS informacji z działalności Ośrodka zwracając, na jej zdaniem, najistotniejsze elementy.

Pani E. Januszkiewicz-Goroszkin na wstępie udzieliła odpowiedzi na zadane jej pytanie na podobnym posiedzeniu w ubiegłym roku dot. współpracy z Bankiem Żywności w Pile wyjaśniając, że istnieje konieczności opłacania składek członkowskich celem korzystania z Banku.  

Następnie wyjaśniła, że porównując rok 2010 i 2011 jest tendencja wzrostowa. Nie przybywa klientów MGOPS w dużej ilości ale wzrastają środki niezbędne do codziennego życia, dlatego zasiłki powinny być przyznawane 
w wyższych wysokościach niż w latach poprzednich. Wzrastają wielkości zasiłków celowych szczególnie na leki. Jest to zauważalny wzrost i zwiększa się liczba osób, które proszą o pomoc w opłacie leków i kwoty są wyższe. Są to zasiłki specjalne i mogą być przyznawane osobom, którym kryterium dochodowe przekracza ustalony dochód na osobę. 

Radny  W. Perski pytał o formę udzielanej pomocy na leki. 

Pani E. Januszkiewicz-Goroszkin odpowiedziała, że najczęściej jest to 
w gotówce, ale musi być dostarczona faktura imienna, czasami zdarzają się sytuacje i  recepta jest realizowana przez pracowników socjalnych. Recepty są również kserowane, aby kontrolować częstotliwość zwracania się o taką pomoc.

Następnie Kierownik MGOPS stwierdziła, że pomiędzy 2010 i 2011 jest różnica w wydatkach na dożywianie. Wydano w granicach 300.000 zł więcej w 2011 r. Rozpoczęto realizację dożywiania we wsiach: Nowa Wieś, Runowo, Siedlisko, Przyłęki, Niekursko i dożywianie dzieci w szkołach wiejskich, w których nie ma kuchni. Cena jednego obiadu w tym roku 5,65 zł. Cena łączna z dowozem. Kryterium dochodowe na dożywienie dla osoby w rodzinie to 526 zł, osoby samotnej 715 zł. W przypadku dzieci w rodzinie, gdzie to kryterium jest nieznacznie przekroczone, korzysta się z puli 10% ogólnej liczby dzieci na podstawie decyzji dyrektora szkoły. 

W kuchni MGOPS wydawanych jest 320-330 obiadów dziennie. Dożywianych łącznie jest dużo ponad 1.000 osób. W okresie wakacji są dożywiane dzieci, których rodzice się zgłoszą do Ośrodka, ewentualnie są wydawane zasiłki na ten cel, a obiady dla dorosłych dowożone są przez cały rok, poza sobotami 
i niedzielami. 

W dalszej części pani E. Januszkiewicz-Goroszkin wyjaśniła zasady sporządzania wywiadów społecznych tzw. dużych oraz wywiadów aktualizacyjnych. Dyskutowano również na temat programu „Moja szansa” oraz spółdzielni socjalnych. 

Przewodniczący Komisji podsumowując dyskusję stwierdził, że należy ocenić pozytywnie działania MGOPS przedstawione w sprawozdaniu oraz uzupełnione na posiedzeniu Komisji.

Ad 4) Analiza materiałów na sesję.

Ad 4a) Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2012.

Komisja zapoznała się z uzasadnieniem do projektu uchwały, najpierw ze zmianami proponowanymi w odchodach, a następnie w wydatkach.

Dyskutowano między innymi nt. zwrotu dotacji przez Zespołu Szkół Katolickich, konieczności remontu spalonego budynku przy ul. Żeromskiego, zwiększenia kosztów wynagrodzeń w związku ze zmianą składki emerytalno-rentowej, zwiększenia wydatków na remonty placów zabaw oraz zmniejszenia wydatków na zakup ławek, środków na zakup pojemników biodegradowalnych, zwiększenia środków na zakup książek dla Biblioteki Publicznej MiG Trzcianka.

Przewodniczący podsumowując stwierdził, że zapoznano się ze zmianami, 
a o ewentualne wyjaśnienia poproszą na sesji. 

Ad 4b) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Piła. 

Komisja zapoznała się i zaopiniowała projekt pozytywnie przez aklamację. 

Ad 4c) Projekt uchwały w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadania z zakresu promocji.

Komisja zapoznała się i zaopiniowała projekt pozytywnie przez aklamację. 

Ad 4d) Projekt uchwały w sprawie zmiany  uchwały Nr XXXIV/245/09 Rady  Miejskiej  Trzcianki  z  dnia 29 października 2009 r. w sprawie opłaty od posiadania psów pobieranej na terenie gminy Trzcianka.

Komisja zapoznała się i zaopiniowała projekt pozytywnie przez aklamację. 

Ad 4e) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/85/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 16 czerwca 2011 r. w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli.

Komisja zapoznał się z projektem uchwały akceptując propozycję zwiększenia pensum dla wymienionych specjalistów do 30 godz. tygodniowo. 

Ad 4f) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia  do  opracowania  Lokalnego  Programu Rewitalizacji  miasta Trzcianki.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały. 

Ad 4g) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki 
w rejonie ulicy Wieleńskiej.

Komisja zapoznała się i zaopiniowała projekt pozytywnie przez aklamację. 

Ad 4h) Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Komisja zapoznała się i zaopiniowała projekt pozytywnie przez aklamację. 

Ad 4i) Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli 
w gminie Trzcianka. Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

Ad 4j) Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych w gminie Trzcianka oraz granic ich obwodów. Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

Ad 4k) Projekt uchwały w sprawie ustalenia  sieci  publicznych  gimnazjów  
w  gminie  Trzcianka  oraz  granic ich  obwodów. Komisja zapoznała się 
z projektem uchwały.

Komisja analizowała wszystkie trzy projekty ( 4i, 4j i 4k) łącznie wysłuchując wyjaśnień pani Grażyny Kasperczak, która stwierdziła między innymi, że będą protesty mieszkańców Nowej Wsi w związku ze zmianą sieci szkół, która była wcześniej inaczej uzgodniona z mieszkańcami wsi, rodzicami dzieci uczęszczających do szkoły podstawowej i gimnazjum, a obecnie przedstawiony projekt przewiduje inną propozycję. Dzieci z klas II i III gimnazjum oraz V i VI klasy szkoły podstawowej miały kontynuować naukę w Trzciance, a pozostałe dzieci dojeżdżać do szkół w Siedlisku.  W związku z umniejszeniem subwencji o 926.218 zł i koniecznością poczynienia oszczędności wcześniejsze ustalenia należało zmienić na korzystniejsze finansowo dla budżetu gminy. Dzieci 
z Nowej Wsi i Rudki będą musiały kontynuować naukę w Siedlisku, chyba że rodzice sami pokryją koszty dojazdu dziecka do Trzcianki. Różnica w subwencji na dziecko uczące się na wsi i mieście wynosi 2.000 zł. Nie ma środków na okres przejściowy dwóch lat, jak wcześniej planowano. 

Komisja poprosiła panią G. Kasperczak o przedstawienie na sesji kosztów dowozu dzieci z Nowej Wsi i Rudki kontynuujących naukę w  SP i Gimnazjum w Trzciance oraz różnicy w subwencji.  

Przewodniczący Komisji podsumował, że Komisja zapoznała się z projektami uchwał.

Ad 4l) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia  Planu  Odnowy Miejscowości  Biała  gmina  Trzcianka  na lata 2012 – 2019.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

Ad 4m) Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego (St. Krawczyk).

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

Ad 4n) Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego (K. Piwoński).

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

Ad 5a) Komisja zapoznała się z pismem Komendanta Straży Miejskiej SM.0003.3.2012.MR z 27.03.2012 - odpowiedź na wniosek dot. usuwania nieczystości.

Ad 5b) Komisja zapoznała się z pismem MGOPS z10.04.2012 – odpowiedź na wniosek dot. protokołu kontroli.

Ad 5c) Komisja zapoznała się z pismem z 10.04.2012 r. - protokoły 
z przeglądów gminnych placów zabaw.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokoły z przeglądów są podstawą do zwiększenia środków w budżecie na remonty placów zabaw. Jego zdaniem jest to wykonana rzetelna praca, jeżeli chodzi o protokoły z przeglądów.

Zdaniem radnego J. Kłundukowskiego protokoły z przeglądów nie zawierają informacji nt. stanu sanitarnego, brak informacji o zanieczyszczeniach po psach i innych odpadkach na dzień kontroli, czy był bałagan, w protokołach brak zapisów czy urządzenia i sprzęt zamontowany jest atestowany, jak wyglądało podłoże w dniu kontroli (czy błotne, suche, porośnięte trawą itp.), nie ma również zapisów na temat bezpieczeństwa. Niektóre piaskownice są nieatestowane i takie informacje powinny być w protokołach.

Zwrócił również uwagę, że przed sezonem letnim powinny być również kontrole plaż i pomostów nad jeziorami i powinien być opisany stan faktyczny. 

Przewodniczący Komisji prosił, aby już po posiedzeniu radny J. Kłundukowski porównał treść wniosku Komisji w sprawie przeglądu placów zabaw i porównał z otrzymanymi protokołami z kontroli oraz aby podczas najbliższej sesji złożył sprawozdanie w tym zakresie.

Wszyscy członkowie zaakceptowali tą propozycję. 

Ad 5d) Komisja zapoznała się z pismem Burmistrza Trzcianki RGP.030.3.4.2012.AS  – sprawozdanie z realizacji programu współpracy 
z organizacjami pozarządowymi za 2011.

Ad 6) Wypracowanie propozycji do planu pracy Komisji na II półrocze 2012 r. 

Członkowie komisji zobowiązali się podać propozycje do planu pracy na kolejnym posiedzeniu.  

Ad 7) Wnioski komisji.      

Radny J. Kłundukowski wnioskował o ustawienie na osiedlu Kadłubek kosza na pojemniki PET oraz szkło. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że na kolejnych posiedzeniach 
w I półroczu komisja będzie zajmowała się:

- likwidacją barier architektonicznych, 

- sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2011 rok,

- informacją o stanie realizacji zadań oświatowych w latach 2010-2011.

Następnie złożył krótkie sprawozdanie, jako przedstawiciel w Radzie Społecznej ZOZ w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego w Trzciance, informując miedzy innymi o wynikach finansowych Szpitala w Trzciance i Czarnkowie oraz o planowanym wyborze zastępcy dyrektora ds. lecznictwa Szpitala Powiatowego w Trzciance oraz o zmianach w ustawie o lecznictwie w zakresie wyboru ordynatora oddziału – kierownika oddziału w innym trybie niż konkursowy, jak było dotychczas. 

Poinformował również o powalaniu przez Starostę Powiatowej Rady ds. Niepełnosprawnych.

Ad 8) Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie. 

      Protokolant 



                  Przewodniczący Komisji

Marzena Domagała




  Edward Joachimiak


