P r o t o k ó ł  Nr  24/12

z  posiedzenia Komisji  Spraw   Społecznych  z   24   maja    2012 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali  Urzędu Stanu Cywilnego  Urzędu Miejskiego Trzcianki   w  godz. od 1300 do  godz.17 .00.. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 


a) członkowie komisji, zgodnie z  załączoną listą obecności;


b) zaproszeni goście: 

- pani  Grażyna Kasperczak - Zastępca Burmistrza Trzcianki,

- pan   Tadeusz Teterus  -  Wicestarosta Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego,

- pan Jerzy Grabiński -  mieszkaniec Trzcianki,                                                                                                                          

- pani Natalia Brzeszczyńska- mieszkanka Trzcianki,                                                                                         

- państwo  Marzena i Wiesław Grabowscy - mieszkańcy  Trzcianki.                                                                                      


Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył i prowadził  Przewodniczący   Komisji Spraw Społecznych - radny E. Joachimiak, witając wszystkich członków komisji  i zaproszonych gości,  następnie   przedstawił   porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia. 

2.Zatwierdzenie protokołu nr 23/12  z dnia 26.04.2012 r.

3.Ocena realizacji przez gminę wniosków i zadań w zakresie likwidacji barier architektonicznych.


4.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.


5.Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2011r.


6.Sprawy skierowane do komisji:


- pismo pana Mariana Jóźwika   z dnia 24.04.2012r.  w sprawie wycinki drzew  przy            ul. Konarskiego w Trzciance.

7.Wnioski   komisji.                                                                                                  

8.Zamknięcie posiedzenia.


Porządek  posiedzenia  przyjęto  przez  aklamację. 

Ad 2) Zatwierdzenia   protokołu nr 23/12  z  dnia 26.04.2012r.

Protokół  nr 23/12 z dnia  26.04.2012 r. został poddany głosowaniu: za- 3,przeciw- 0 , wstrzymało się  -0.

Ad 3) Ocena realizacji przez gminę wniosków i zadań w zakresie likwidacji barier  architektonicznych.

Przewodniczący komisji przedstawił tematykę  następnie   poprosił wicestarostę         o przedstawienie  informacji w sprawie PCPR.

Pan T. Tetrus stwierdził, że  pan W. Perski jakby  wyprzedził problemy jakie istniały  wśród  osób niepełnosprawnych korzystających  z obiektu PCPR w Trzciance. Dodał, że od 1 czerwca br. będzie  budowane podejście dla niepełnosprawnych   przy PCPR w Trzciance. Przy  realizacji tego zadania  były pewne problemy  przy uzyskaniu zgody od  konserwatora  zabytków, który „torpedował”  uważając, że budynek ma charakter historyczny i zezwolił tylko na windy zewnętrzne  i wewnętrzne. Będzie to realizacja modernizacji schodów wejściowych od strony  ul. Mickiewicza, po lewej stronie będzie  winda o wymiarach 1,4 x 1,4 i następna  winda  w środku  budynku będzie   na te trzy stopnie. Drzwi będą  otwierane automatycznie poprzez mechanizm otwierający. Dodał, sugestie zgłoszone  przez  komisję  uznano za bardzo ważne        i dlatego było w tej sprawie szybkie działanie.

Pani M. Grabowska dodała, żeby  winda w PCPR  nie była w działaniu  podobna jak w Szkole Podstawowej Nr 3 w Trzciance  z którą  są same  problemy.

Pan Jerzy Grabiński  stwierdził, że  korzystając z windy w Szkole Podstawowej Nr 3 w Trzciance  można z niej  spaść, jest bardzo niebezpieczna i  wymaga  dodatkowej osoby do obsługi.

Pani G. Kasperczak  poinformowała, że była  rozważana  sprawa schodołazu                 w Urzędzie na zabiegowych schodach. Były tam pasy bezpieczeństwa  ale  uzależnione jest to od  tężyzny osoby, która to obsługuje  zależałoby czy się uda, czy nie. Stwierdzono, że jest to  bardzo niebezpieczne i  dlatego  odstąpiono od tego pomysłu. Będzie rozważana inna koncepcja w tym zakresie.

Pani N. Brzeszczyńska dodała, jeżeli będzie planowana  winda do Urzędu, to  najpierw sprawdzić  jak działa gdzie indziej a jak będzie już montowana, to jest możliwość jej sprawdzenia. Zaproponowała, że jest w stanie wraz z grupą innych osób niepełnosprawnych przyjechać do Urzędu  wózkami aby wypróbować taką windę. Poruszyła też  następująca sprawę:  aby w Urzędzie Pracy złożyć podpis pod dokumentem są problemy z dotarciem  na piętro. Zaproponowała aby przenieść pokoje, w którym załatwia się sprawy- na dół i  wykonać podjazd do budynku  dla niepełnosprawnych. Zapytała, czy do niej  jako osoby niepełnosprawnej nie mógłby  przyjechać pracownik z Urzędu Pracy po to aby mogła złożyć  podpis pod dokumentem. Pan J. Grabiński  potwierdził  problemy  jakie przedstawiła pani          N. Brzeszczyńska  w zakresie  dostępu do biur   w budynku Urzędu Pracy dla   osób niepełnosprawnych.

Pan T. Teterus zobowiązał się do  rozpatrzenia prośby pani N. Brzeszczyńskiej             w sprawie dotarcia  urzędnika do domu   osoby  niepełnosprawnej.

Przewodniczący komisji dodał,  wszystko jest związane z wydawaniem środków finansowych. Należałoby pewne zadania wykonywać małymi kroczkami wtedy to jest  bardziej realne do spełnienia. W miesiącu wrześniu  br.  odbędzie się  następne spotkanie o tej tematyce i wtedy można by przedstawić kolejne propozycje                w  zakresie  likwidacji  barier architektonicznych  do  budżetu  roku  następnego.

Poinformował, że na obecne spotkanie wystąpiono z pismem  do  PCPR                      o  przedłożenie informacji: czy w budżecie PCPR na 2012r. planowane są wydatki                              z przeznaczeniem na likwidację barier architektonicznych  dla osób indywidualnych, urzędów czy instytucji. Dodał, że  otrzymano  w tej  sprawie odpowiedź na piśmie (Nr PCPR.8120.1.68.2012 z dnia 21.05.2012 r.), następnie   odczytał   treść odpowiedzi, jak  w załączeniu.

Pani N. Brzeszczyńska  poruszyła problem  uznawania niepełnosprawności przy korzystaniu ze świadczeń PCPR. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że  zaproponuje  spotkanie z panią dyrektor PCPR a   ww. sprawy  powinny być ujęte  w planie pracy na II półrocze br. Następnie wspomniał o  nowym  budynku  PEKAO i  o  problemach jakie  wynikły podczas  remontu. Stwierdził, że  przy remoncie obiektu nie uwzględniono udogodnień dla niepełnosprawnych, dopiero po interwencji   W. Perskiego, P. Złocińskiego i jego,   te sprawy zostały  załatwione. 

Dodał, że 13 lutego 2012r. Starosta Czarnkowsko- Trzcianecki  wystosował  ogłoszenie   w sprawie  możliwości  zgłaszania kandydatów  na członków Powiatowej Społecznej Rady do  Spraw  Osób Niepełnosprawnych.

Do zakresu działania  Rady  należy:

1) inspirowanie przedsięwzięć zmierzających do integracji zawodowej                   i społecznej osób niepełnosprawnych oraz realizacji praw osób niepełnosprawnych;

2) opiniowanie projektów  powiatowych programów działań na rzecz osób niepełnosprawnych;

3) ocena  realizacji programów;

4) opiniowanie  projektów uchwał i programów przyjmowanych przez radę powiatu pod kątem ich skutków dla osób niepełnosprawnych.

Zostało to ogłoszone  w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego       15 maja 2012r.

Przewodniczący Komisji  dalej poinformował, że Zarządzeniem Nr 3/2012 r. Starosty Czarnkowsko -Trzcianeckiego z dnia 19.03.2012r  w sprawie powołania  Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych, powołano  taką Radę   na kadencję      w latach 2012-2016,  w następującym składzie:

1) Maria Klewenhagen- przedstawiciel gminy Połajewo,

2) Przemysław Przybylski- przedstawiciel Oddziału Regionalnego Olimpiady Specjalne Polska Wielkopolskie- Poznań, Sekcja Olimpiad Specjalnych „Olimpijczyk” w Trzciance,

3) Magdalena Modrak-Czerniewska- przedstawiciel Stowarzyszenia  na Rzecz Osób Psychicznie Chorych i Niepełnosprawnych Intelektualnie „Empatia”        w Trzciance,

4) Maria Pertek- przedstawiciel Stowarzyszenia Pomocy Dzieciom Niepełnosprawnych  „Serce Dziecka” w Lubaszu,

5) Daniel Ociepa- przedstawiciel Stowarzyszenia Rodziców Dzieci i Osób Niepełnosprawnych w Drawsku.

Wykonanie  zarządzenia powierza się Dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance.

Dodał, że w planie   pracy komisji powinno być   ujęte aby okresowo zapoznawać się  z  pracą  tej  Rady   i  równocześnie  sugerować  im    spostrzeżenia komisji. Zwrócił się do obecnych na spotkaniu osób niepełnosprawnych, że otrzymają  od niego telefoniczny kontakt  z członkami ww. Rady gdyby mieli potrzebę w sposób indywidualny  do nich dotrzeć. 

Poruszył też kwestię, iż od kilku lat w budżecie gminy Trzcianka  planowane są środki finansowe na likwidację barier architektonicznych i różnie jest to   realizowane. Na podstawie pisma Urzędu Miejskiego Trzcianki  Nr RPI.7234.2.2011.PS z dnia 17.01.2011r.  realizacja środków finansowych                    z przeznaczeniem na likwidację barier architektonicznych  przedstawiała się  następująco:

1) w roku 2009 zaplanowano kwotę  w wysokości 30.000,00  zł, wydatkowano kwotę 6.220,86 zł;

2) w roku 2010 zaplanowano kwotę w wysokości 20.000,00 zł, wydatkowano kwotę 14.290,36 zł;

3) w roku 2011 zaplanowano kwotę  w wysokości 10.000,00 zł, której nie wydatkowano.

W budżecie  gminy Trzcianka na rok 2012, została zaplanowana na ten cel kwota      w wysokości 30.000,00 zł.

Dodał, że należałoby bardziej uspołecznić  ten proces wyznaczania miejsc likwidacji barier architektonicznych z udziałem pracownika Urzędu i przedstawiciela środowiska osób niepełnosprawnych.

Pani G. Kasperczak dodała, w roku 2012 planuje się wykonać z tych środków podjazd do parku 1Maja od strony ulicy Sikorskiego. 

Pan  J. Grabiński dodał, że były pewne zapewnienia ze strony radnych, Zastępcy Burmistrza, iż te środki finansowe zaplanowane w budżecie na likwidację barier architektonicznych na pewno  zostaną wykorzystane na ten cel, a okazało  się inaczej. Wykonanie podjazdu w parku 1Maja powinno to być wykonane  w ramach  kompleksowego remontu  parku. Należałoby się zastanowić nad bardziej  docelowymi, przyszłościowymi  miejscami. 

Pani N. Brzeszczyńska zapytała, co stało się z pieniędzmi, które nie zostały wykorzystane w danym roku budżetowym, czy one przechodzą  na następny rok.

Przewodniczący komisji  poinformował,  zdarza się czasami, że gmina   nie jest          w stanie wykonać wszystkich zadań, bo nie ma przychodów albo jest nieracjonalne   powiększanie deficytu. Dodał, że  żadna kwota w wysokości 30-40 tys zł  nie zawali budżetu gminy. Natomiast  zabrakło dobrej woli aby  uwzględnić potrzeby osób niepełnosprawnych i innych osób, którzy mają sprawność ale mają  dzieci, wózki, ponieważ ww. kwoty przy 60 mln budżecie absolutnie  nie zniszczą  budżetu.

Pani G. Kasperczak poinformowała,że  niewykonanie  środków budżetowych w roku 2011 spowodowane było między innymi dłuższą ( 6 miesięczną)  nieobecnością        w pracy Burmistrza Trzcianki tj. zawieszenie w czynnościach. W takim przypadku nie ma możliwości ogłaszania przetargów ponieważ  burmistrz jest wykonawcą, realizatorem  budżetu. Dodała, że realizacja  budżetu za rok ubiegły jest mniejsza       o kwotę   3 mln 820 tys  zł.

Przewodniczący komisji  dodał,  w  przypadku, jeśli środki finansowe w danym roku budżetowym nie zostały zrealizowane lub częściowo zostały wydane, to na  pozostałą kwotę  istnieje możliwość wpisania ich  do  budżetu roku następnego jako wydatki nie wygasające, jeśli burmistrz na to zawnioskuje a gmina może przyjąć i wydać        w roku następnym.

Pan  Mariusz Gawrych   poruszył problem przedłużenia ul. Prostej do ulicy Konopnickiej ( uzupełnienia  brakującego w dwóch miejscach ciągu chodnikowego).  Dalej  zwrócił się do  osób  niepełnosprawnych  aby monitowali  tę  sprawę w sposób bardziej zdecydowany np. apelować, prosić, interweniować i nękać  aby ten kawałek ulicy został zrobiony ponieważ nie są to duże kwoty aż  zostanie zrobiony. Sprawę   poparł też pan J. Grabiński.

Pani G. Kasperczak zauważyła, że wykonanie części chodnika w ul. Żeromskiego leży w gestii Rejonu Dróg  Wojewódzkich. Ponieważ nie jest to  droga gminna, Urząd  nie jest w stanie   nic zrobić, musi być zgoda RDW. Należy działać w ramach własnych kompetencji a za przekroczenie kompetencji są surowe kary.

Przewodniczący komisji dodał, jeśli jest potrzeba naszych mieszkańców a my nie jesteśmy właścicielem drogi, to należy zwrócić się do  danego właściciela drogi.

Pani M. Grabowska poruszyła  sprawę nieprzejezdności  ulicy  Chełmońskiego          w szczególności  części chodnikowej (rozsypany piasek), co utrudnia  poruszanie się ludziom z niepełnosprawnością. Przypomniała  o złożonym na wcześniejszym spotkaniu komisji  wniosku dot. wykonania  utwardzenia do  podjazdu   przy            ul. Chełmońskiego 9, który   do dnia dzisiejszego nie został wykonany.

Przewodniczący komisji poruszył sprawę remontu i modernizacji  budynku Urzędu Miejskiego Trzcianki i odczytał fragment  pisma radnego A. Ciji z dnia 14.02.2012r  skierowanego do Burmistrza Trzcianki, cyt.„Jednakże obiekt  użyteczności publicznej po zakończeniu  prac remontowo – modernizacyjnych winien spełniać-jako całość -wszystkie wymogi, jakie nakładają  na niego obowiązujące przepisy,       a przede wszystkim być obiektem przyjaznym dla wszystkich mieszkańców naszej  gminy, również niepełnosprawnych.  Przy powszechnym już w naszym kraju trendzie  do usuwania barier architektonicznych niepokój mój  budzi pominięcie problemu dostępu osób niepełnosprawnych do biur Urzędu Miejskiego i Rady Miejskiej Trzcianki. Normy prawa budowlanego zapewniają dostęp osób niepełnosprawnych do budynków użyteczności publicznej i  mieszkalnictwa wielorodzinnego.

Zgodnie z przepisami prawa budowlanego przy: projektowaniu, budowie, odbudowie, rozbudowie, nadbudowie, przebudowie, modernizacji oraz zmianie sposobu użytkowania budynków, które są obiektami użyteczności publicznej lub mieszkalnictwa wielorodzinnego, winny być uwzględnione niezbędne warunki do korzystania z danego obiektu przez osoby niepełnosprawne, w szczególności przez osoby poruszające  się  na  wózkach  inwalidzkich.

W chwili obecnej niepełnosprawny mieszkaniec  gminy Trzcianka  na wózku inwalidzkim,  dostępu do takich pomieszczeń jak: sala sesyjna, gabinet burmistrza, biuro Rady Miejskiej czy jakiegokolwiek biura na I piętrze urzędu,  nie ma.

Proszę, zatem o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania: 

1. Jak do sali sesyjnej zlokalizowanej na pierwszym piętrze naszego urzędu dostanie się niepełnosprawny mieszkaniec  gminy Trzcianka, 

2. Jak niepełnosprawny poruszający się na wózku mieszkaniec naszej gminy może dostać się do gabinetu burmistrza  lub jednego z jego zastępców, 

3. Jak niepełnosprawny mieszkaniec naszej gminy poruszający się na wózku inwalidzkim może dostać się  do biura Rady Miejskiej Trzcianki gdzie pełnią dyżury Przewodniczący  Rady Miejskiej Trzcianki lub jego zastępcy”.

Radny W. Perski dodał, przecież osoby niepełnosprawne na wózkach inwalidzkich też chcą uczestniczyć w obradach sesji.

Przewodniczący komisji   stwierdził,  aby tę sprawę  zrealizować, wystarczy zwykła winda na zewnątrz budynku. Dodał, że w tej sprawie rozmawiał  z konserwatorem  zabytków  i na takie rzeczy wyraża zgodę. W Urzędzie  od  kilku lat prowadzone są remonty poszczególnych pomieszczeń, natomiast jako radni  dopominamy się o to  żeby  było   kompleksowo pokazane jak ma  Urząd wyglądać i tego nam urzędnicy nie chcą powiedzieć tylko robią sobie małymi kroczkami. W tym docelowym  rozwiązaniu  musiałaby się mieścić kwestia komunikacji z parteru na I piętro,  może  trzeba było np. trzech pokoi nie wyremontować a zrobić właśnie  windę. Te pokoje mogą poczekać rok albo dwa. Burmistrz nie przedstawił radnym koncepcji    całości budynku  do czego  w remontach dąży.

Wnioski 

1.Komisja na prośbę osób niepełnosprawnych, wnioskuje o przedłużenie  ciągu  pieszego   na odcinku od ul. Żeromskiego do ul. Konopnickiej w dwóch miejscach (od  chodnika   ul. Żeromskiego do istniejącego ciągu pieszego  i dalej od  ciągu  pieszego w kierunku ul. Konopnickiej ). Obecnie ww. miejscach   są duże  nierówności a przy opadach deszczu – błoto. Taka sytuacja  uniemożliwia   osobom  z  wózkami               i  niepełnosprawnym    swobodne poruszanie  się tym odcinkiem  ulicy. 

2.Komisja  ponawia  realizację wniosku   nr 69 z dnia 12.10.2012 r. Treść wniosku jak poniżej.

Komisja  zwraca się z prośbą o wykonanie  utwardzenia  wjazdu  dla wózka inwalidzkiego do posesji nr 9  przy ul. Chełmońskiego ( budynek TTBS)  w Trzciance   ( na odcinku od chodnika do  istniejącego tam  podjazdu  dla wózka inwalidzkiego  przy budynku na dług ok 12 mb i szer ok.  1,5 mb).

Przewodniczący komisji poruszył też sprawę Gminnej Strategi Problemów Społecznych  powołanej uchwałą Rady Miejskiej Trzcianki nr XXX/215/09 z dnia 15.06.2009 r w sprawie  przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania   Problemów Społecznych gminy Trzcianka na lata 2008-2015.

Dodał ,że jednym z  zdań jest rozwiązywanie problemów  niepełnosprawnych  i osób starszych. W dziale VIII Monitoring i ewaluacja  jest punkt o nazwie  „Wdrażanie                          i monitorowanie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych”. Cyt. ”Monitorowanie jest procesem, który ma na celu analizowanie stanu zaawansowania projektu i jego zgodności z postawionymi celami. Istotą monitorowania jest wyciąganie wniosków z tego, co zostało i nie zostało zrobione. Jest nią  także modyfikowanie dalszych poczynań w taki sposób aby osiągnąć zakładany cel            w przyszłości.” dalej, cyt. „Aby zaakceptowane w strategii działania  były realizowane, potrzebny jest organ, który będzie odpowiedzialny za rozdzielanie zadań, śledzenie postępów w ich wdrażaniu, okresową ocenę, nanoszenie korekt         i uzupełnień oraz wprowadzanie do dokumentu  nowych propozycji”.

Stwierdzi, że najczęściej takim organem jest Burmistrz, a przy najważniejszych decyzjach-Rada Miejska.

Następnie dodał, że na wcześniejszym  posiedzeniu komisji 14.03.2012r.  (wniosek nr 101 z 14.03.2012r),  poproszono o informację, cyt.” Komisja składa zapytanie, kto nadzoruje wdrażanie  Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Trzcianka na lata 2008-2015, jaki jest skład osobowy  zespołu monitorującego oraz zwraca się z  prośbą o dostarczenie materiału  jaki ten zespół  monitorujący wypracował”. Brak jest odpowiedzi do dnia dzisiejszego na ten wniosek.

Pani G. Kasperczak  stwierdziła, że w Gminnej Strategii   są  wymienione  podmioty uczestniczące w jej  realizacji:

1. Burmistrz Trzcianki,

2. Rada Miejska Trzcianki,

3. Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Trzciance,

4. Organizacje pozarządowe,

5. Kościoły i związki wyznaniowe wraz z organizacjami podległymi,

6. Powiatowy Urząd Pracy w Czarnkowie,

7. Placówki oświatowe i kulturalne działające  na terenie gminy Trzcianka,

8. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie,

9. Mieszkańcy i grupy mieszkańców.

Każdy z tych  wymienionych podmiotów realizuje inne zadania i zgodnie ze swoją właściwością.

Przewodniczący komisji dodał, nie zmienia to faktu, że każda taka strategia musi  podlegać okresowej ocenie  i musi być zespół monitorujący. Stąd było  pytanie komisji na które nie otrzymaliśmy  odpowiedzi. Poruszył też problem udzielanych odpowiedzi na wnioski komisji, stwierdzając, że są lakoniczne i uwłaczają dobrym praktykom  dobrego urzędnika.

Wniosek 

Komisja ponawia wniosek nr  101 z dnia 14.03.2012r.- kto nadzoruje realizację Gminnej Strategi  Problemów Społecznych i jaki jest jej skład, ponieważ  Komisja     w tej sprawie  nie otrzymała  odpowiedzi.

Przewodniczący komisji poprosił panią G. Kasperczak  o poinformowanie  dlaczego nie otrzymano odpowiedzi na pismo Nr OR.0012.3.19.2012.MD z dnia 08.05.2012r  adresowane do Burmistrza Trzcianki w sprawie  udzielenia informacji  w terminie do 15 maja br. na jakie konkretne zadanie wydatkowana zostanie kwota z budżetu gminy przeznaczona na likwidację barier architektonicznych. Następnie dodał, że w tej sprawie chciałby włączyć system konsultacji społecznych.

Pani G. Kasperczak dodała, to znaczy jeśli chodzi o podjazd do parku 1Maja , to też należy skonsultować się z mieszkańcami.

Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że są w biurze Rady  podane adresy kilkoro  tych osób. Na to pani Natalia Brzeszczyńska oznajmiła, że wystarczy  ją powiadomić  a ona  dalej   zobowiązuje  się  powiadomić  pozostałe osoby.

Pani N. Brzeszczyńska  wspomniała o braku windy w Zespole Szkół przy                  ul Sienkiewicza. Zgłosiła wniosek aby naprawić chodnik przy ul. Sikorskiego            w Trzciance koło  MDK i Bibliotece ( wybrzuszenie  chodnika ).

Następnie poprosiła aby zorganizować  spacer ulicami Trzcianki np.  1 osoba niepełnosprawna  i kilku  radnych,  po to  aby   sprawdzić  jak   przedstawia się sytuacja  pod względem  barier architektonicznych. 

Dodała,  jak montuje się pewne urządzenia dla niepełnosprawnych  to należy to  robić z głową,  z pewną  perspektywą na przyszłość. Poruszyła też sprawę  aby                   w Urzędzie był zatrudniony  tzw. pełnomocnik ds. niepełnosprawnych na parterze budynku. Pełnomocnik ten zajmowałby się  zgłaszanymi  problemami osób  niepełnosprawnych. Tacy pełnomocnicy są zatrudnieni w niektórych urzędach.

Zaproponowała  aby w budynku   Urzędu   była zamontowana tzw.  platforma  schodowa    dla osób niepełnosprawnych.

Przewodniczący komisji zaproponował  aby  taki spacer  ulicami Trzcianki przyjąć do  realizacji w  miesiącu wrześniu br. Odnośnie zatrudnienia pełnomocnika ds. niepełnosprawnych, dodał, że należałoby w tej sprawie  zdobyć  więcej informacji, jak jest w innych urzędach.

Pani G. Kasperczak wyjaśniła, w Urzędzie prezydent, burmistrz, wójt  jest  kierownikiem, który decyduje  pod kątem potrzeb i zadań, które gmina realizuje          i  przezwanie tego samego stanowiska, czyli wykonywania tych samych zadań,  może się w różny  sposób odbywać.    


Ad 4) Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.


 Nie analizowano  projektów uchwał - brak projektów  uchwał.


Pani G. Kasperczak wyjaśniła, że na najbliższą sesję  zaplanowaną  na dzień 1.06.2012 r.  będą przedłożone dwa projekty uchwał:


1)  w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych    i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2012-2014,


2) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka w obrębie geodezyjnym Biała na działce o nr ewidencyjnym:  313/2.


Ad 5)  Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2011r.


Przewodniczący komisji wyjaśnił, że to zadanie zostało już wykonane  w części  dot. Ośrodka Pomocy Społecznej.


Komisja Spraw Społecznych w dniu 24.05.2012r.  stwierdziła, że elementy sprawozdania z wykonania  budżetu gminy Trzcianka za rok 2011 analizowała    na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych  w dniu   26 kwietnia 2012 r przy  omawianiu  informacji z realizacji zadań przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w latach 2010-2011. Omawiane sprawy  zostały  ujęte  w protokole komisji.


Ad 6)  Sprawy skierowane do komisji:


- pismo pana Mariana Jóźwika  z dnia 24.04.2012r.  w sprawie wycinki drzew  przy   ul. Konarskiego w Trzciance.


Komisja Spraw Społecznych  na posiedzeniu w dniu 24.05.2012r zapoznała się            z następującymi dokumentami:


a) pismem Zastępcy Burmistrza Trzcianki  Nr Rol. 6131.72.2012.AM z dnia 22.05.2012 r. do Przewodniczącej Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi,


b) kopią decyzji Starosty Czarnkowsko -Trzcianeckiego  nr Oś.613.104.2011.KM         z dnia 16.09.2011r na usunięcie 2 lip  na terenie nieruchomości oznaczonej nr ewidencyjnym 1495  położonej  w Trzciance,


c)  kopią  protokołu Starostwa Powiatowego w Czarnkowie z oględzin  drzew  z dnia 14.09.2011r.,


d) kopią wniosku Urzędu Miejskiego Trzcianki do Starosty Czarnkowsko-Trzcianeckiego  nr TP.6131.170.2011.AM.  z dnia 09.08.2011r. o wydanie  zezwolenia na  usuniecie drzew   wraz z mapką sytuacyjną,


e) kopią  pisma pana Mariana Jóźwika  z dnia 27.03.2012 r. dot. wyrębu drzew,


f) kopią odpowiedzi pisemnej  Zastępcy Burmistrza Trzcianki z dnia 03.04.2012r Nr ROL.6131.72.2012.AM dla pana Mariana Jóźwika,


g) pismem pana Mariana Jóźwika do Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki,


h) kopią  fotografii  drzew-lip  przy ul. Konarskiego   w Trzciance.


Komisja Spraw Społecznych  nie widzi przyczyn kwestionowania  protokołu Starostwa Powiatowego w Czarnkowie  z  oględzin drzew z dnia 14.09.2012 r., który był podstawą wydania decyzji przez Starostę Czarnkowsko -Trzcianeckiego  (Nr OŚ.613.104.2011.KM z dnia 16.09.2011r.) i   nie wnosi zastrzeżeń. 

Radny P. Złociński  stwierdził, że jest problem  z telefonicznym połączeniem się do  Urzędu, ponieważ dzwoniąc  na centralę  Urzędu  nie  ma  możliwości  przełączenia się dalej do innych biur. 

Komisja   prosi  o  przekazanie do dostępnych  mediów  informacji na temat  działania  linii telefonicznej  w Urzędzie w związku ze zmianą  systemu, zamieszczenie  wykazu  telefonów poszczególnych  biur  aby  to było ogólnie dostępne ( w  prasie  lub   w Urzędzie,ewentualnie  w formie małych  ulotek). 

Przewodniczący komisji poinformował o powołaniu  Spółdzielni  Socjalnej na terenie Trzcianki. Zwrócił się z prośbą  do pani N. Brzeszczyńskiej aby  na podstawie swojej  pracy  magisterskiej ( gdzie są  ujęte m.in. mankamenty),   monitorowała zmiany jakie się dokonują na określony czas  w zakresie likwidacji barier architektonicznych, by powstał taki raport, co w  danym okresie   udało się  zrobić.

Radny W. Perski odniósł się do systemu  naliczania czasu pobytu dziecka                   w przedszkolu  (   poranny    pobyt   dziecka).

Przewodniczący komisji  zwrócił się z prośbą   o informację na temat  ile jest punktów przedszkolnych   na terenie gminy Trzcianka.

Komisja poruszyła  też  problem z drzwiami do PEKAO, które otwierają się na zewnątrz  przez co  utrudniają wejście  osobom  niepełnosprawnym.

Pani N. Brzeszczyńska poruszyła problem z otwieraniem  drzwi do  Biblioteki (drzwi zewnętrzne otwierają się  do wewnątrz a środkowe na zewnątrz). Taka sytuacja  utrudnia osobom niepełnosprawnym  dostanie  się do  Biblioteki. Zauważyła, że też poważne problemy   mają  osoby  niepełnosprawne  z dostaniem się  do   budynku kina na osiedlu Słowackiego. Na te uwagi,  Przewodniczący komisji oznajmił, że podczas  posiedzenia Komisji Rewizyjnej  otrzymano  informację, że w sprawie   drzwi, Biblioteka złożyła  stosowny  wniosek o  dofinansowanie ich wymiany. Natomiast  w sprawie dostępności do  budynku kina, porozmawia  z prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej.

Ad 7) Wnioski   komisji.

Komisja zgłosiła następujące  wnioski  i  propozycje  do planu pracy:

1.Na Pl. Pocztowym  odsłonięto  nawierzchnię  brukową, komisja  prosi                     o informację, co dalej jest planowane w tym zakresie.  Ponadto  zwraca się z prośbą    o chociaż  tymczasowe ( kolorem żółtym ) wykonanie  oznaczeń  poziomych  przejść  dla pieszych.

2.Komisja  ponawia realizację   wniosku nr 71 z dnia  12.10.2011r., wniosek jak poniżej.

Komisja prosi  o wyrównanie   różnicy poziomów   między zatoką postojową   przy aptece  na pl. Pocztowym  a nawierzchnią   jezdni ( obecna różnica poziomów uniemożliwia swobodny wjazd  na  zatokę ).

3. Wniosek pani N. Brzeszczyńskiej dot.  wykonania podjazdu do budynku Urzędu Pracy w Trzciance, Komisja  zaproponowała   aby   kontynuować  w miesiącu wrześniu br.  przy składaniu   wniosków    do  budżetu  na  rok 2013. 

4.Ustaliła, że do realizacji  przez Komisję   należy ująć  w planie   pracy  Komisji sprawy dotyczące PCPR i Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych  , które   będą   kontynuowane  w  miesiącu  wrześniu br.

5.Komisja  prosi   aby w sprawie  wykonania podjazdu w parku 1 Maja odbyły się konsultacje z osobami niepełnosprawnymi poruszającymi się na wózkach inwalidzkich. Lista  takich osób    jest  dostępna  w  biurze  Rady. 

6.Komisja popiera wniosek pani N. Brzeszczyńskiej o naprawę chodnika  przy ulicy Sikorskiego w Trzciance koło  MDK i Bibliotece  ( wybrzuszenie) i prosi o jego naprawienie.

7.Propozycję  zorganizowania  spaceru  ulicami miasta  Trzcianki ( 1 osoba  niepełnosprawna i  kilka osób  z Rady), Komisja  proponuje   wykonać  w miesiącu wrześniu  br.  

Ad 8)  Zamknięcie posiedzenia.


W  związku  z  wyczerpaniem  porządku posiedzenia komisji, Przewodniczący  Komisji  podziękował  wszystkim  za  udział  i  zamknął  posiedzenie. 




 Protokolant 




  Przewodniczący Komisji


      Danuta  Komarnicka


    
                 Edward Joachimiak 
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