P r o t o k ó ł  Nr  25/12

z  posiedzenia Komisji  Spraw   Społecznych  z   26   czerwca  2012 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali  sesyjnej  Urzędu Miejskiego Trzcianki             w  godz. od 1300 do  godz. 15.00.. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 


-  członkowie komisji, zgodnie z  załączoną listą obecności;

 Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył i prowadził  Przewodniczący   Komisji Spraw Społecznych - radny E. Joachimiak, witając wszystkich członków komisji  i zaproszonych gości,  następnie   przedstawił   porządek posiedzenia:


1.Otwarcie posiedzenia. 

2.Zatwierdzenie protokołu nr 24/12  z dnia 24.05.2012 r.

3.Opracowanie planu pracy komisji na II półrocze 2012r.


4.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.


5.Sprawy skierowane do komisji:


a) pismo Starostwa Powiatowego w Czarnkowie  z dnia 6.06.2012r. w sprawie  likwidacji barier architektonicznych przy budynku PCPR w Trzciance,


b) pismo Miejsko Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej nr MGOPS.8125.56.2012 z dnia 13.06.2012r. w sprawie monitorowania Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych,


c) pismo  mieszkańców  Nowej Wsi  z dnia 5.06.2012r.  w sprawie uchylenia uchwał  Rady Miejskiej Trzcianki nr XXV/170/12  i XXV/171/12 dot. ustalenia  planu sieci  szkół publicznych podstawowych i gimnazjów,


d)  pismo Kancelarii Prawnej Leśny & Wspólnicy z dnia 27.01.2012r.  dot. audytu „Opieka  Społeczna”.


6.Wnioski   komisji.                                                                                                  

7.Zamknięcie posiedzenia.


Porządek  posiedzenia  przyjęto  przez  aklamację. 


Ad 2) Zatwierdzenia   protokołu nr 24/12  z  dnia 24.05.2012r.

Protokół  nr 24/12 z dnia  24.05.2012 r. został poddany głosowaniu: za- 5, przeciw- 0 , wstrzymało się  - 0.


Ad 3)  Opracowanie planu pracy komisji na II półrocze 2012r.


Przewodniczący komisji  i członkowie komisji przedstawiali kolejno  propozycje do planu pracy komisji na II półrocze 2012 r.


Radny W. Perski zgłosił  do planu  propozycję kontroli szkół podstawowych                 i  gimnazjalnych  pod kątem korzystania z obiektów OSIR w latach  2001-2012 ( ilość godzin, z jakich obiektów, sposoby rozliczania). 


Radny Wł. Ignasiński odniósł się do tej propozycji i uznał, że Komisję Spraw Społecznych  powinno interesować  bardziej forma, czyli jak jest wykorzystywany OSIR przez szkoły  a nie sposób rozliczania.   


Propozycję  radnego W. Perskiego, Przewodniczący komisji i pozostali członkowie   odrzucili i  zaproponowali aby  radny  przedstawił  ten  temat    do planu pracy Komisji Rewizyjnej.


Po szczegółowej analizie, ustalono następujący  plan pracy  komisji:


Lipiec 

1.Informacja dotycząca liczby dzieci w żłobkach, klubach dziecięcych                          i znajdujących się  pod opieką opiekunów dziennych oraz  przedszkolach,  a także  problemów związanych  z rozpoczęciem nowego roku opiekuńczo-edukacyjnego. 

2.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.

3.Sprawy wniesione do komisji.

Sierpień

 Urlop

Wrzesień

1.Analiza wykonania budżetu za  I półrocze  2012 r.

2.Wypracowanie wniosków komisji do budżetu gminy Trzcianka  na rok 2013.

3. Spacerkiem  ulicami Trzcianki-problemy osób niepełnosprawnych.

4.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.

3.Sprawy wniesione do komisji.

Październik

1.Analiza  problemów związanych  z niepełnosprawnością  osób niedowidzących         i niewidomych na terenie Gminy Trzcianka.

2.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.

3.Sprawy wniesione do komisji.

Listopad

1.Informacja o działalności Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych.

2.Praca nad projektem budżetu gminy Trzcianka na rok 2013.

3.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.

4.Sprawy wniesione do komisji.

Grudzień

1.Praca nad projektem budżetu gminy Trzcianka na rok 2013.

2.Opracowanie planu pracy komisji na  I  półrocze 2013 r. 

3.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.

4.Sprawy wniesione do komisji.


Plan pracy komisji został przyjęty w głosowaniu: za-5, przeciw-0, wstrzymało się  -0.


Ad 4)  Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.


Członkowie  komisji opiniowali następujące projekty uchwał: 


a)  projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy Trzcianka na 2012 rok;


Przewodniczący komisji stwierdził,że nie podoba się jemu sprawa  zmiany wydatków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych   dot.  opracowania koncepcji skateparku i monitoringu  miejskiego. Wynika z tego, że wnioskodawca pominąłby  monitoring i chciałby te wszystkie pieniądze przeznaczyć na budowę skateparku. Brak jest do tego  jakiegoś uzasadnienia. Dodał, że na takie zmiany           w budżecie  nie wyraża zgody. Proponuje aby w obecnym  roku  była przygotowana tylko koncepcja.


Radny Wł. Ignasiński  dodał,  martwi go to, że  planowana budowa skateparku ma być nie w tym miejscu  w którym  miało  być, podobno  przy hali sportowej ale          w którym miejscu  też  nie wiadomo, czy na boisku, które   jest starostwa. Dzisiaj nikt tego  nie wie i my mamy już przeznaczyć   pieniądze   na coś czego nie ma. Ciekawe, czy jest przygotowany chociaż monitoring  tego skateparku?


Radny W. Perski dodał, na dzień dzisiejszy są inne, ważniejsze  potrzeby niż   skatepark. Fundusz   GKRPA nie był tworzony na tego typu  inwestycje, on miał inny charakter. Dodał,że można by  sfinansować  z  tego  funduszu  ale nie w całości  ten skatepark. Bardziej zasadne  do wykonania są  boiska przy osiedlach np. przy           ul. Mochnackiego przy rzeczce, zrobienie  ławek i więcej dzieci by z tego skorzystało niż z skateparku. Do korzystania ze skateparku potrzebny jest odpowiedni sprzęt na który nie stać rodzin   ze  środowisk  alkoholowych.


Po dyskusji, komisja przyjęła następujący wniosek:


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r.  zapoznała się z projektem uchwały.

 b) projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr VII/30/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 14 lutego 2011 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Trzcianka na lata 2011-2052;


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r.  zapoznała się z projektem uchwały.

 c) projekt uchwały w sprawie   udzielenia pomocy finansowej;

Przewodniczący komisji odczytał  treść uchwały  wraz z jej  uzasadnieniem i dodał, że nie jest przeciwny temu zadaniu ale nie ma konkretnej informacji, oprócz tego, że trzeba pilnie dać  30 tys zł.

Radny J. Kłundukowski dodał, że jest to dofinansowanie do  wykonanego chodnika we wsi Niekursko ( jak się wyjeżdża z Niekurska za ostatnią  posesją   w kierunku Wałcza - chodnik koloru czerwonego ). W tej ostatniej osadzie mieszka rodzina, która porusza się  na wózkach   inwalidzkich. Wykonany chodnik umożliwia  im  swobodne poruszanie się w kierunku wsi.


Członkowie komisji stwierdzili, że generalnie nie są przeciwni temu ale proszą             o bliższe wyjaśnienia  tej sprawy.


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. po  zapoznaniu  się z projektem uchwały,  prosi o  precyzyjne  wyjaśnienie sprawy  dot.  proponowanego zadania.

d) projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego;


Przewodniczący komisji odczytał  treść uchwały  wraz  z  jej  uzasadnieniem. Stwierdził, że  rozwiązanie  wypracowane na ostatniej sesji było  w miarę kompromisowe, bo   dawało  możliwość  dzieciom  kontynuacji nauki w tych szkołach gdzie już  zaczęli, czyli  spełniało ten warunek, że w trakcie jednej  ścieżki edukacyjnej dziecko  idzie do innego środowiska, a  umownie zmuszało tych, którzy zaczynali nową edukację, żeby pójść do szkoły w Siedlisku.


Radny Wł. Ignasiński dodał, że należy wziąć pod uwagę  jedną rzecz, jeśli ta uchwała zostanie zaskarżona, to musimy wziąć pod uwagę to, że  nie wiemy jak się odniesie do tego organ nadrzędny, możliwe że nam tę uchwałę uchyli. Dalej stwierdził, że  głosował świadomie  za tą  uchwałą i uważa, że  wypracowano pewien  kompromis     w tej sprawie. O tym czy są błędy proceduralne w tej uchwale, to sąd  zadecyduje, czy są  czy nie. Jeśli ta uchwała zostanie uchylona, to   wracamy do tej uchwały, czyli obróci się to  przeciwko rodzicom  i dzieciom  w  tej sytuacji finansowej oświaty        w  jakiej gmina się znajduje. To nie jest tak, że wróci stan  który był,  tylko  będziemy do nich  wracać, czy wtedy ktokolwiek  będzie chciał  myśleć o jakichkolwiek kompromisach, bo kompromisy powodują czasami te różne rozwiązania proceduralne. Dalej dodał, że rozumie i  nie  ma żadnych pretensji  do  działania rodzica,  to nie znaczy, że  się  zgadza- nie zgadza się. Głosował na sesji świadomie     i ma zamiar tak zrobić. 


W dyskusji innych uwag nie było.


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. pozytywnie  przyjęła   projekt uchwały przez aklamację.

e) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/132/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012;


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r.  nie zaakceptowała zmian proponowanych w punkcie 1 preliminarza wydatków,  przez aklamację.

f) projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami;

Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. pozytywnie  zaopiniowała  projekt uchwały przez aklamację.

g) projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok Muzeum Ziemi Nadnoteckiej im. Wiktora Stachowiaka w Trzciance;

Członkowie komisji mieli uwagę, że nie wydano z przyczyn finansowych  przewodnika „Spacerkiem po Trzciance”.Nie zgodzili się z takim podejściem do sprawy. Innych uwag nie zgłoszono. Na koniec członkowie komisji wyrazili następującą opinię:

Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. pozytywnie  zaopiniowała  projekt uchwały przez aklamację.

 h) projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2011 rok Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Kazimiery Iłłakowiczówny             w Trzciance;

Po analizie projektu uchwały, członkowie komisji wyrazili następującą opinię:

Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. pozytywnie  zaopiniowała  projekt uchwały przez aklamację.

 i) projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok Trzcianeckiego Domu Kultury w Trzciance;

Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. pozytywnie  zaopiniowała  projekt uchwały przez aklamację.


j) projekt uchwały w sprawie  przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na II  półrocze 2012 r.


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. pozytywnie  zaopiniowała  projekt uchwały przez aklamację.

   Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania        z wykonania budżetu gminy Trzcianka za 2011 r.:

a) uchwała Nr SO-0954/68/17/2012 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu 
z 25.04.2011 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu, informacji o stanie mienia jednostki i objaśnieniach Gminy Trzcianka za 2011 rok; 


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. przyjęła do wiadomości ww. uchwałę.

b) pismo Skarbnika Gminy Fn. 3035.8.2012BN dot. wyjaśnień do uwag zawartych   w uchwale Nr SO-0954/68/17/2012 Składu Orzekającego RIO 
w Poznaniu; 


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. przyjęła do wiadomości ww. pismo.

c) opinia Komisji Rewizyjnej oraz pozostałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki;


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. przyjęła do wiadomości ww. opinię.

d) uchwała Nr 1/12 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Trzcianki 
12 czerwca 2012 w sprawie absolutorium;   


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. przyjęła do wiadomości ww. uchwałę.

e) uchwała Składu Orzekającego RIO w Poznaniu w sprawie opinii 
do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie absolutorium dla Burmistrza Trzcianki za 2011 rok; 


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. przyjęła do wiadomości ww. uchwałę.

g) projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 oraz sprawozdania z wykonania budżetu gminy Trzcianka na 2011 rok; 


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. przyjęła do wiadomości ww. uchwałę.


h) projekt uchwały w sprawie absolutorium.


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. przyjęła do wiadomości ww. uchwałę.


i) uchwała Nr SO-0955/68/17/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 21 czerwca 2012r  w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie nieudzielenia absolutorium Burmistrzowi Trzcianki z tytułu wykonania budżetu za rok 2011r.


Komisja Spraw Społecznych w dniu 26.06.2012 r. przyjęła do wiadomości ww. uchwałę.


Ad 5) Sprawy skierowane do komisji:


a) pismo Starostwa Powiatowego w Czarnkowie  z dnia 6.06.2012r. w sprawie  likwidacji barier architektonicznych przy budynku PCPR w Trzciance;


Komisja Spraw Społecznych  zapoznała się z przedłożonym  pismem.


b) pismo Miejsko Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej nr MGOPS.8125.56.2012 z dnia 13.06.2012r. w sprawie monitorowania Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych;


Komisja Spraw Społecznych po  zapoznaniu się w dniu 26.06.2012 r.  z  ww. pismem, wnioskuje   o powołanie zespołu monitorującego Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych.


c) pismo  mieszkańców  Nowej Wsi  z dnia 5.06.2012r.  w sprawie uchylenia uchwał  Rady Miejskiej Trzcianki nr XXV/170/12  i XXV/171/12 dot. ustalenia  planu sieci  szkół publicznych podstawowych i gimnazjów;


Komisja Spraw Społecznych  zapoznała się z przedłożonym  pismem. Szczegółowo analizowała problem podczas omawiania projektu uchwały.


d)  pismo Kancelarii Prawnej Leśny & Wspólnicy z dnia 27.01.2012r.  dot. audytu „Opieka  Społeczna”.


Komisja  Spraw Społecznych  po zapoznaniu się  w dniu 26.06.2012 r.  z  ww. pismem,  wnioskuje do Burmistrza Trzcianki  o rozważenie potrzeby wprowadzenia   w Ośrodku Pomocy  Społecznej w Trzciance  procedury realizacji  zamówień publicznych do   14 000  euro.

 
Ad 6) Wnioski   komisji.


Komisja Spraw Społecznych  składa zapytanie dlaczego ścieżka  pieszo -rowerowa     z Trzcianki ( odcinek od skrzyż. z  ul. Gorzowską ) do miejscowości Straduń  przy drodze powiatowej została zaprojektowana  po stronie lewej przez projektanta            w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  przestrzennego gminy Trzcianka, pomimo tego, że wcześniejsze plany i  poczynione przygotowania mówiły o   realizacji tej inwestycji  po   stronie   prawej  ( od strony jeziora). 


Wniosek został przyjęty przez członków komisji  przez aklamację.


Radny W. Perski  poruszył problemy z wykonawstwem  odcinka chodnika przy        ul. Wieleńskiej w Trzciance.

    Radny P. Złociński  zaproponował aby  w tej sprawie zaprosić przedstawiciela Rejonu Dróg Wojewódzkich  w  Czarnkowie.


Radny W. Perski wnioskuje o  realizację  budowy odcinka  chodnika wzdłuż             ul. Wieleńskiej po prawej stronie drogi  ( od skrzyż. z ul. Gorzowską do skrzyż.            z ul. Dąbrowskiego ).

    
Ad 7)  Zamknięcie posiedzenia.


W  związku  z  wyczerpaniem  porządku posiedzenia, Przewodniczący  Komisji  podziękował  wszystkim  za  udział  i  zamknął  posiedzenie. 




 Protokolant 




  Przewodniczący Komisji


      Danuta  Komarnicka


    
                 Edward Joachimiak 
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