
P r o t o k ó ł  Nr  17/11

z posiedzenia  Komisji  Spraw  Społecznych   z  27  października  2011 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w  w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki        w   godzinach od 13 00 do  16 ³0. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 


1) Członkowie komisji, zgodnie  z  załączoną listą obecności;


2) zaproszeni goście:


a)  Pani  Grażyna Kasperczak - Zastępca Burmistrza Trzcianki;


b) Pan Przemysław  Przybylski - Przewodniczący Gminnej  Rozwiązywania  Problemów   Alkoholowych;


c) Pani Agnieszka Ciemachowska -Kierownik  Referatu Rolnictwa Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi;


d) Pan Witold Putyrski -Kierownik Referatu Gospodarki  Przestrzennej               i Infrastruktury Komunalnej.     

Ad 1) Otwarcia  posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Edward Joachimiak, witając  gości  i  wszystkich członków komisji obecnych na posiedzeniu.

1.Otwarcie posiedzenia. 

2.Zatwierdzenie protokołu nr 16 /11 z dnia 12.10.2011 r.

3.Informacja  o  działalności  Gminnej Komisji Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych  za okres od  I do IX 2011r.

4.Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki.

     5.Sprawy skierowane do komisji.

6.Realizacja wniosków komisji-analiza. 

7.Wnioski   komisji.                                                                                                  

8.Zamknięcie posiedzenia.

Porządek  posiedzenia  przyjęto  przez aklamacje. 

Ad 2) Zatwierdzenia   protokołu nr 16 /11 z dnia 12.10.2011 r.

Protokół  nr 16 /11  z dnia 12.10.2011 r., został poddany głosowaniu : za - 3,   przeciw - 0, wstrzymało się -  0 .

Ad 3) Informacja  o  działalności  Gminnej Komisji Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych  za okres od I do IX 2011r.

Pan  Edward Joachimiak przewodniczący komisji poinformował, że temat związany  z działalnością Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  został ujęty w planie   pracy  Komisji Spraw Społecznych           z uwagi, że  zakres spraw Gminnej Komisji  Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych  jest sprawą  społeczną. Następnie poprosił pana Przemysława Przybylskiego Przewodniczącego  Gminnej  Rozwiązywania  Problemów   Alkoholowych o  omówienie informacji   z działalności GKRPA.


Pan P. Przybylski poinformował, że  Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych została powołana 22.03.2011r przez panią burmistrz. Pierwsze spotkanie miało miejsce w kwietniu br. Dodał, że członkowie komisji  stara  sięją się spotykać dwa razy   w miesiącu. W składzie komisji jest 6 osób: pani Agnieszka Ciemachowska, pani Alina Matkowska, pani Mirosława  Piwecka, pani Jadwiga Górska, pani Małgorzata Lebkuchen oraz  pan Przemysław  Przybylski.


Komisja jest podzielona na dwa zespoły: kontrolujący, w którego skład wchodzi: pani Agnieszka Ciemachowska, pani Alina Matkowska i pani Małgorzata Lebkuchen  oraz  drugi  zespół motywujący, w którego skład wchodzi : pani Jadwiga Górska, pani Mirosława  Piwecka i pan  Przemysław  Przybylski.


Następnie wyjaśnił, że  został ustalony  preliminarz wydatków  na pierwszym posiedzeniu komisji, który następnie  został  zatwierdzony  na sesji Rady Miejskiej. Wtedy były zakładane środki finansowe z wpływów za koncesję  w wysokości 339 tys zł. Dodał, że na ostatniej komisji, otrzymał informację, że te wpływy się zwiększyły i  do kasy gminy z tego tytułu wpłynęła  kwota w wysokości 358 tys zł, czyli o 19 tys zł więcej.


Wpłaty za koncesję już się skończyły, ponieważ ostatnia wpłata od przedsiębiorców  za koncesję zgodnie z ustawą, musi wpłynąć do dnia 30 września każdego roku kalendarzowego.


Następnie  omówił   kolejne  punkty  preliminarz wydatków GKRPA na rok 2011, jak    w załączeniu.


Stwierdził, że na utworzenie świetlicy socjoterapeutycznej zaplanowano  kwotę         w wysokości 10 tys zł z przeznaczeniem na zakup wyposażenia i usługi pozostałe.  Dodał, że na te świetlice były zainteresowane dwie osoby, niestety     z uwagi,że  gmina ma problem z lokalem, te panie zrezygnowały i kwota  10 tys zł nie została wydatkowana. Kolejnym wydatkiem jest konkurs na prowadzenie świetlic  wychowawczych  na terenie gminy Trzcianka.  Na ten cel przeznaczono kwotę    w wysokości 50 tys zł. W  wyniku  konkursu, zgłosiła się tylko jedna  organizacja tj. Caritas Trzcianka przy parafii św. Jana Chrzciciela, kwota jaką wykorzystano to  34,49 tys zł. Następnym wydatkiem jest  działalność Punktu Pomocy Kryzysowej, na to   zaplanowano  105,56 tys zł, wykorzystano 67,97 tys zł.


Następnie pan P. Przybylski omówił sprawozdanie pani Ewy Ciepluch, koordynatora w Punkcie Pomocy Kryzysowej. Stwierdził, że sprawozdanie obejmuje okres od stycznia do września br. W okresie sprawozdawczym  specjaliści zatrudnieni   w Punkcie Pomocy kryzysowej   udzielili   463 porad, konsultacji, z której skorzystali  członkowie 137  rodzin. W tym czasie były prowadzone konsultacje  dla osób uzależnionych i współuzależnionych przez  odpowiednich specjalistów, jak:  specjalistę psychiki  uzależnienia                       i współuzależnienia,  instruktora terapii uzależnień, psychologa.


Spotkania  konsultacyjne dla osób  uzależnionych prowadzone były w formie poradni indywidualnych  a dla  osób współuzależnionych  w  formie  sesji   indywidualnych   oraz  zajęć grupowych  raz w miesiącu przez dwie godziny. Wsparciem  psychoterapeutycznym  objęte   zostały osoby uzależnione głównie od alkoholu, były też przypadki osób uzależnionych  od innych substancji, potocznie nazwanymi  narkotykami, osoby uzależnione krzyżowo oraz osoby współuzależnione. Największą grupą wśród nich stanowią żony oraz partnerki życiowe i one wymagają szczególnej pomocy i wsparcia. Klienci Punktu  Pomocy Kryzysowej zgłaszali się  dobrowolnie, część była kierowana przez pracowników socjalnych, a jeszcze inną  grupę  stanowiły osoby zgłoszone przez kuratorów sądowych w ramach postanowień  zobowiązujących  do leczenia  odwykowego. W ramach  współdziałania instytucji  na podstawie ustawy o przemocy,  Komisariat  Policji zgłaszał  interwencję   w interwencjach domowych, wobec osób stosujących   przemoc   pod wpływem alkoholu, tzw. niebieskie karty. Problemy, z którymi przychodziły  na konsultacje osoby  uzależnione wynikały   z braku edukacji na temat  rozwoju  uzależnienia              i szkód  spowodowanych w sferze osobistej oraz społecznej, a osoby współuzależnione poszukiwały wsparcia psychicznego, informacji i rady w celu podejmowania  właściwych działań naprawczych. Klienci  ci oprócz pozyskania edukacji   w określonym zakresie uczyli się nabywania umiejętności  radzenia sobie w trudnych sytuacjach życia codziennego, odbudowania poczucia własnej wartości, naprawy więzi rodzinnych   i poprawy  funkcjonowania   relacji  społecznych. Część osób uzależnionych wymaga leczenia w ośrodkach  stacjonarnych, po czym  kontynuowała terapię  w systemie niestacjonarnym w formie konsultacji psychologicznych i terapeutycznych. Poradnictwo psychologiczne dotyczy następujących problemów: terapia korygująca dysfunkcję  w swobodnym  zdarzeniu  w  związkach  małżeńskich  partnerskich, edukacja i wspieranie ofiar  przemocy domowej, dzieci dorośli, konsultacje         i poradnictwo dla młodzieży i rodziców  z powodu problemów wychowawczych, pomoc psychologiczna dla osób dorosłych   w rozwiązywaniu problemów emocjonalnych, wspieranie prawidłowych metod wychowawczych    i postaw rodzicielskich w rodzinach problemowych z nadzorem kuratora sądowego, reakcje na stres i wydarzenia traumatyczne. Ogółem do października br. udzielono   684   porad  u specjalistów, w tym w mieście  -534, ze wsi-129. W  Punkcie Pomocy Kryzysowej dwa razy w miesiącu spotykał się zespół interwencyjno-motywacyjny GKRPA, który zaprasza i przeprowadza rozmowy motywacyjne z osobami nadużywającymi  alkoholu i sprawcami   przemocy domowej. Tym oddziaływaniu były poddawane osoby zmuszone po interwencjach     w ramach procedury „niebieskie karty”.Obecni  na rozmowach każdorazowo byli informowani o możliwościach leczenia odwykowego oraz       o skutkach zdrowotnych, prawnych i społecznych nadużywania alkoholu  jak     i stosowania przemocy. Część    z nich została skierowana na cykl spotkań          z terapeutami  uzależnień lub psychologiem. Natomiast do 9 klientów zastosowano   procedurę  sądowego  zobowiązania do leczenia odwykowego pod nadzorem kuratora  i do tych interwencji sporządzono stosowną  dokumentację.


W dalszej części  pan P. Przybylski omawiał następne  punkty preliminarza wydatków. W 4 punkcie dot. dofinansowania wypoczynku letniego  dla dzieci             i młodzieży  z rodzin   z problemami  alkoholowymi, poinformował, że  ogłoszono konkurs ofert. Po wyborze oferty  z  wyjazdu  na wypoczynek nie skorzystało  13 dzieci, po prostu rodzice dzieci  wycofali  się w ostatniej chwili. Potem dzieci dojechały, Opieka Społeczna pomogła i zabrała te 13 dzieci. Załatwia się dla tych rodziców wszystko i potem, w dniu  gdy autokar jest podstawiony na placu, powstaje problem ( dzieci nie przyszły) mimo,że otrzymywali dokładne informacje,że wyjazd jest za darmo. Był też sygnalizowany rodzicom problem, jeśli czegoś brakuje dzieciom na wyjazd, aby  to zgłaszali.


Kolejnym punktem ( nr 5)  było utrzymanie GKRPA i na to  zaplanowano 22,5 tys zł, wykorzystano 8,72 tys zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia członków komisji, szkolenia, podróże służbowe i na  zakup urządzeń do pomiaru odległości.


Na prowadzenie gminnych świetlic wychowawczych i świetlic  socjoterapeutycznych  dla dzieci i młodzieży z rodzin zagrożonych patologią społeczną ( pkt. nr  6)  zaplanowano kwotę w wysokości 48,28 tys zł                   a wydatkowano 21,6 tys zł. Jest prowadzonych 7 świetlic: w Stobnie, Siedlisku są 3 grupy,  Runowie, Radolinie    i Pokrzywnie. Dzieci spotykają  się  w tych świetlicach 2 razy w tygodniu. Będzie też organizowany wyjazd na basen. Na wsparcie finansowe dla Gminy Piła-Izba Wytrzeźwień ( pkt. 7 ) zaplanowano kwotę 34,17 tys zł, wykorzystano już całą kwotę.


Jest to trudny problem ponieważ każdorazowo wzrastają wydatki i różnica                   w wydatkach między 2010r. a 2011r.  to kwota  kilku  tysięcy zł  za gotowość przyjęcia takiej osoby. Problem jest z uzyskaniem informacji, jaka jest ściągalność za pobyt  tych osób. Stwierdził, że należałoby zająć się na  spotkaniu burmistrzów  na szczeblu powiatu  aby  ten problem rozwiązać, ponieważ są to duże koszty.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak dodał, że  gmina za dużo nie zdziała                w sprawie izb wytrzeźwień, jeśli nie wyjdą jakieś działania  odgórne ze strony naszego państwa. 


Pani  G. Kasperczak dodała, już z przepisów wynika, że gmina, która liczy co najmniej 50 tys mieszkańców jest zobowiązana posiadać izbę wytrzeźwień. Gmina  takiej izby nie musi  mieć ale musi  mieć zapewnione takie miejsce.


Radny J. Kłundukowski uzupełnił, izba wytrzeźwień działa na zasadach jak szpital      i podlega pod służbę zdrowia.


Pan  P. Przybylski dodał, że  podczas obrad komisji  dyskutowano na temat współpracy z gminą Wałcz, czy czasami  taka współpraca nie byłaby lepsza niż           z Piłą.


Pani  G. Kasperczak  odpowiedziała, gmina Wałcz nie jest zainteresowana  tą współpracą.


Pan  P. Przybylski kontynuował  dalsze omawianie wydatków  GKRPA,  i tak             w pkt 8 zaplanowano na organizację pikniku rodzinnego- profilaktyka uzależnienia, kwotę  w wysokości  5 tys zł, a wykorzystano 1,7 tys zł. Dalej (  pkt 9 ) na zakup materiałów do realizacji  programów „Spójrz inaczej  na agresję” zaplanowano  kwotę w wysokości 4,9 tys zł, a wykorzystano 2.39 tys zł, program jest realizowany przez szkoły. Na organizację innych profilaktyczno -sportowych imprez dla dzieci    i młodzieży  ( pkt 10) zaplanowano kwotę 6,14 tys zł, wykonano 3,15 tys zł.  W pkt.11 organizacja zajęć na boisku „ORLIK” przy Gimnazjum nr 1-opłacenie wynagrodzeń animatorów, zaplanowano kwotę  10,36 tys zł a wykonano 7,55 tys zł oraz na szkolenia dla przedsiębiorców (pkt 12) zaplanowano 2 tys zł, kwota wydatkowana w całości. Wyjaśnił, że szkolenie takie miało miejsce we wrześniu br.  w Gimnazjum nr 1 i na 80 przedsiębiorców, w szkoleniu uczestniczyło 18. 


Pani  G. Kasperczak dodała, celem tego szkolenia było aby współpraca lepiej się układała, aby odświeżyć znajomość  przepisów, aby wiedzieli  gdzie i komu  mają płacić  pieniądze   za udzielone koncesje i żeby nie byli zdziwieni               w momencie kiedy otrzymują decyzję o wygaszeniu koncesji.


Pan  P. Przybylski dodał, że  podczas obrad komisji dyskutowano na temat wykorzystania wolnych środków finansowych  w wysokości 80 tys zł na jakiś określony  cel dla młodzieży gimnazjalnych  i padła propozycja  przeznaczenia tej kwoty na budowę  skye  parku. Dalej wyjaśnił, że rozmawiał z panią Agnieszką Ciemachowską i ona  konsultowała się z projektantami  placów  zabaw i to nie będzie taka kwota, którą by komisja nie mogła wyłożyć. Kwota, która  nie zostanie  wydatkowana w  2011 tj. 80 tys zł  i jeśli wyłożymy podobną kwotę w roku 2012, to  z tych środków  skey park zostanie sfinansowany. Dowiedział się też, że środki finansowe z 2011r nie przepadają  i  przechodzą  na 2012 rok i  jest to informacja od pani skarbnik.


Radny W. Perski zapytał o sprawę zabrania koncesji na alkohol  jednemu                     z przedsiębiorców  w Stobnie i  czy w świetlicach  mogą korzystać   wszystkie dzieci.


Pan  P. Przybylski  wyjaśnił  panu W. Perskiemu, że wszystkie dzieci korzystają             z świetlic. Natomiast  aby  dziecko  skorzystało  z  wypoczynku letniego, to musi być spełnione kryterium, czyli  dochód  na 1 osobę nie może przekroczyć kwoty  351 zł.


Radny W. Ignasiński dodał, dobrze,że jest pomysł na wykorzystanie środków finansowych. Mamy dzisiaj sytuację taką, że zostają pieniądze ale aby się nie okazało ,że potrzeby, chęci  inwestycyjne będą nam   określały  priorytety wydatków i naraz stwierdzimy, że ważniejsza jest następna inwestycja niż to co jest naprawdę potrzebne i abyśmy nie zabrnęli w ślepy zaułek w wydatkowaniu tych pieniędzy, które są ściśle  na coś przeznaczone. Aby to nie stało się  regułą    i wyznacznikiem, bo nagle  może się  okazać, że  wydajemy pieniądze                w przyszłości   nie na te cele,  na  które winny być przeznaczone.


Pani A. Ciemachowska wyjaśniła  radnemu  W. Perskiemu  sprawę  koncesji  przedsiębiorcy  ze Stobna oraz  zasady  składania oświadczeń o wielkości sprzedaży. Podkreśliła, że przedsiębiorcy czasami źle interpretują  przepisy          i składają  błędne  oświadczenia, co się wiąże z pewnymi dla nich konsekwencjami. Objaśniła też zasady kontroli przedsiębiorców prowadzących sprzedaż alkoholi, przez członków  GKRPA.


Pan P. Przybylski poinformował, że budowa  skye  parku  ma być w całości sfinansowana ze środków GKRPA  w okresie 2 lat.


Radny W. Perski dodał, że taki skey park będzie  budowany dla wszystkich dzieci   i wszyscy z tego będą korzystać.


Pani A. Ciemachowska dodała, że pomysł zrobienia skye  parku  pojawił się               w programie działania przeciw narkomanii. Program ten był bardzo pozytywnie oceniony, został nagrodzony wycieczką  do Hiszpanii. Budowa skey parku,          z tych  pieniędzy alkoholowych,  jest jak najbardziej wskazana, ponieważ służy  młodzieży którzy nie mają  gdzie  wyładować  swojej energii.


Na pytanie Przewodniczącego  komisji Edwarda  Joachimiaka dot. czy pieniądze z danego roku kalendarzowego przepadają, czy nie? Pani                    A. Ciemachowska odpowiedziała, że pieniądze  GKRPA z danego roku budżetowego nie przepadają  i przechodzą na rok następny, dlatego możliwe jest sfinansowanie takiego  skye  parku.


Przewodniczący komisji Edward Joachimiak   zwrócił się z zapytaniem,  jak wygląda z punktu widzenia komisji  kontrola niektórych zadań przez partnerów, np. czy  w świetlicach, zajęcia  są prowadzone systematycznie, czy jest jakaś deklarowana grupa osób, czy osoby, które tam pracują  zachowują się  należycie. W sprawie  boisk ORLIK zadał pytanie: jaka jest kontrola pieniędzy, czy  są      w sposób właściwy wykorzystywane, czy jest jakiś system,  kto sprawdza  boiska sportowe ORLIK. Następnie zapytał, czy były szkolenia  dla przedsiębiorców i ile kosztował  Piknik Rodzinny.


Pani A. Ciemachowska wyjaśniła, że jeśli chodzi o świetlice, to mamy dwa rodzaje świetlic:  prowadzone przez  GKRPA , obsługują   je  osoby  zatrudnione  przez  komisję na umowę zlecenie  i  świetlice,  które otrzymują dotacje, obecnie jest  to Caritas. Te świetlice, które otrzymują dotacje, to mają                 w  obowiązku sporządzanie  sprawozdania merytoryczno – finansowego,                a dodatkowo  członkowie komisji  mogą przeprowadzić kontrolę  w danej   świetlicy. Jeśli chodzi o  szkolenie dla przedsiębiorców, to takie szkolenie się odbyło w br. Wyjaśniła, że  koszt  Pikniku  Rodzinnego,  wyniósł   łącznie  około 4 tys zł.  Finansowanie zajęć na boisku ORLIK,  jest   częściowo   ze środków gminnych, a częściowo   ze środków  ministerstwa, a rozliczeniem tych środków  zajmuje się Biuro Promocji. 


Na pytanie  przewodniczącego  komisji Edwarda Joachimiaka, jaki jest koszt  budowy takiego skey parku, pani  A. Ciemachowska odpowiedziała, że takiej  średniej klasy skey park, to kosztuje porównywalnie z placami zabaw „Radosna Szkoła” czyli  około 140 tys zł. Problem jest natomiast  z jego lokalizacją. Młodzież proponowała  albo  przy Gimnazjum nr 1 albo przy Parku 1Maja koło placu zabaw.


Przewodniczący komisji Edward Joachimiak  zwrócił  się z następującymi  zapytaniami do przedstawicieli GKRPA: jakie są inicjatywy komisji                           w  wyszukiwaniu  ludzi uzależnionych, jak próbują  im pomagać z własnej inicjatywy, czy komisja występują sama z inicjatywą, czy czeka aż ktoś np.         z rodziny wystąpi, jak to wygląda?


Pan P. Przybylski wyjaśnił, że przeważnie są  to osoby zapraszane  na taką   komisję


na wniosek kogoś z rodziny i zgłaszane  do pani Ewy Ciepluch a ona potem wyznacza  konsultując z komisją   termin takich rozmów, również wpływają wnioski z Komisariatu Policji ( kiedy jest przemoc w rodzinie i zakładana jest niebieska karta) i również  na  informacje od pracowników socjalnych. Następnie przeprowadzana jest rozmowa z daną  osobą i kieruje się  do terapeuty na terapię. Taka osoba jest poinformowana o skutkach nadużywania alkoholu, o skutkach stosowania przemocy    i do terapeuty są  zapisywani, również są osoby   kierowane  sądownie kiedy sytuacja tego wymaga.


Przewodniczący komisji Edward Joachimiak  zapytał, czy są monitorowane skutki  tych  działań, z uwagi, że osiągane wyniki mogą mobilizować  do zmiany metody, innego podejścia, czy szukania innych rozwiązań.


Pan P. Przybylski wyjaśnił, trudno jest statystycznie do tego pytania się odnieść. Dodał, że prowadzone są rozmowy z  panią Ewą Ciepluch, co z daną  osobą  się stało i czy  ten problem  dalej w  tej  rodzinie tkwi. Sytuacje dalej są monitorowane przez komisję lub panią Ewę Ciepluch. Bywa też, że takie osoby korzystały z pomocy, minął rok, dwa  i wróciły ponownie ponieważ problem powrócił.


Radny J. Kłudukowski zapytał, czy były  fakty, że sprzedano nieletnim alkohol, czy papierosy.


Pani A. Ciemachowska opowiedziała, że ostatnio  nie było takich zdarzeń ponieważ jest to przeważnie  informacja  od Policji.


Przewodniczący komisji Edward Joachimiak  zapytał, jaka jest reakcja tych  ludzi, którzy są wzywani na taką  komisję?


Pan P. Przybylski wyjaśnił, że przeważnie reakcja tych ludzi jest taka, że to nie jest żaden problem,to nie ich dotyczy, przecież tylko dwa lub trzy piwa wypił. Alkoholizm jest to choroba zaprzeczeń ale należy stwierdzić,że poprawia się frekwencja jeśli  chodzi o wezwania i obecność na spotkaniu, wcześniej było około 60-70% wezwanych. Obecnie jest to frekwencja większa i potem jak rozmowa się  rozwija, to te osoby  w  80 -90%  deklarują  gotowość  do  współpracy z  terapeutą. Udzielono  od stycznia do końca września  br.  684 porady, oczywiście niektóre osoby były kilkakrotnie, świadczy o tym, że ten problem istnieje i jest poważny.   


Przewodniczący komisji Edward Joachimiak  zwrócił  się do  przedstawicieli GKRPA z prośbą, że przydałaby się większa reklama  działalności  Gminnej  Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, po to aby ludzie wiedzieli, jakie są generalne zadania komisji, po to aby nie bali się tej komisji. Aby wykorzystać dostępne środki przekazu jak telewizję, prasę po to aby dotrzeć do jak najszerszej   grupy  ludzi.  Dodał aby zaplanowali w budżecie  na rok 2012  pieniądze na reklamę pracy komisji, np. aby  sporządzili taką  ulotkę reklamową i dali  do zaopiniowania innym osobom, którzy mają inne spojrzenie na ten temat ( jak inni to odbierają). 


Pozostali  członkowie  komisji  poparli  ww.  wniosek.


Radny J. Kłundukowski  dodał. aby podawać też informacje z wyprzedzeniem             w telewizji, kiedy będzie  obóz dla młodzieży, czy jakieś  spotkanie aby rodziców przygotować do wyjazdu.


Pan P. Przybylski wyjaśnił, takie informacje można podać dopiero po ogłoszeniu konkursu.


Przewodniczący komisji Edward Joachimiak dodał,że można jedynie prosić aby       w I kwartale danego roku był ogłaszany konkurs i wtedy będzie czas na przygotowanie do wyjazdu.


Radny Wł. Ignasiński poprosił o rozpatrzenie pisma dot. udzielenie głosu na sesji.  Uważa, że komisja  powinna się  najpierw  z  tym  pismem  zapoznać. 

Ad4) Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki.


          Komisja  w dniu 27.10.2011r,  z uwagi  na brak materiałów  na  najbliższą sesję          
nie 
realizowała ww. punktu.

      Ad 5) Sprawy skierowane do komisji.

       Członkowie komisji  analizowali  następujące  sprawy  skierowane  na   posiedzenie komisji:


1.Wniosek  mieszkanki  wsi Sarcz  z dnia 25.10.2011r   w sprawie  przedstawienia  na najbliższej sesji  problemu  z  zatrzymywaniem się  autobusu szkolnego ( droga powrotna ze szkoły).  

   Przewodniczący Komisji odczytał treść  ww. pisma  członkom komisji                   i   odpowiedź  Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu  Rejon Dróg Wojewódzkich w Czarnkowie, jak w załączeniu. 

  Wielkopolski  Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu Rejon Dróg Wojewódzkich w Czarnkowie ( pismo z dnia 05.10.2011r  nr  RDW.8.431-34/11)  na pismo Urzędu w sprawie przystanku na żądanie  przy drodze wojewódzkiej nr 178  poinformował, że po dokonaniu wizji w terenie               (w miejscu wskazanym na mapie ewidencyjnej),  nie można wyznaczyć przystanku na żądanie z uwagi na istniejące oznakowanie poziome ( linia podwójnie ciągła). WZDW dodał, że nie jest zobowiązany do oznakowania przystanków na żądanie, a jedynie do wskazania i akceptowania ich lokalizacji.

  Komisja Spraw Społecznych na posiedzeniu komisji w dniu 27.10.2011r  pozytywnie zaakceptowała  prośbę   mieszkanki wsi Sarcz.                  

  Poparła żądania  dot. umieszczenia przystanku na żądanie  przy drodze wojewódzkiej nr 178 Trzcianka-Wałcz.

     Komisja  wniosek  poddała  głosowaniu : Za-3, przeciw-0, wstrzymało się -0.


2. Pismo    z dnia  18.10.2011r   osób niepełnoprawnych skierowane do Starosty Powiatowego w Czarnkowie w sprawie wybudowania podjazdu dla niepełnosprawnych  przy PCPR w Trzciance. 

  
Komisja zapoznała się  z   ww. pismem.

Ad 6) Realizacja wniosków komisji-analiza. 

Komisja analizowała odpowiedzi na wnioski komisji, od wniosku nr  72  z   dnia    do   z dnia 15.09.2011r.

W  wyniku    analizy   komisja, poprosiła o uzupełnienie następujących wniosków: 

1.Komisja  do  odpowiedzi na wniosek   nr 68 z dnia 12.10.2011r,  zwraca się               z prośbą   o  przedłożenie  kserokopii   pisma.

2. Komisja  do  odpowiedzi na wniosek   nr 67/1  z dnia 26.09.2011r,  zwraca się               z prośbą  o    podanie   wyników  przeprowadzonego    przeglądu .

3.Komisja   do   odpowiedzi  na wniosek  nr 63      z dnia  26.09.2011r, zwraca się     z prośbą o   podanie  informacji    po   wykonaniu tego przeglądu. 

4. Komisja zwraca  się z prośbą o podanie informacji dot. sposobu  załatwienia wniosku nr  55  z  dnia  27.04.2011r.

5. Komisja zwraca się z prośbą  o  udzielenie bieżącej informacji w sprawie wniosku nr 35  z dnia 14.03.2011r.

Ad 7) Wnioski   komisji.

Członkowie  komisji   przedłożyli   następujące   wnioski :

1.Radny J. Kłundukowski  w imieniu mieszkańców ul. Piotra Skargi i osiedla  Grottgera w Trzciance, złożył  wniosek o dokończenie rozpoczętych prac przy wycince dzikich krzaków w środkowej  części,  po  zlikwidowanym starym cmentarzu ( niemieckim).  

2. Radny J. Kłundukowski  w  imieniu  mieszkańców  osiedla XXX lecia                       w Trzciance,  złożył  wniosek o skrócenie  gałęzi i konarów drzew  rosnących na trawnikach. Drzewa te rosną  między blokami 1-5 i w znacząco zaciemniają teren  i place zabaw dla dzieci. Ponadto w czasie wiatrów, opadają  suche gałęzie. Stan ten stwarza swoiste zagrożenie  w  miejscu przebywania ludzi. 

3. Komisja  wnioskuje aby konkursy na kolonie letnie dla dzieci,  organizowane przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, były ogłaszane   w  I kwartale  roku kalendarzowego.

4.Radny W. Perski wnioskuje o wymianę oprawy lampy ulicznej przy skrzyżowaniu ulicy   Kasztanowej  i  Klonowej.

5. Komisja zwraca się z zapytaniem do Pana Włodzimierza Ignasińskiego Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki   o status Radnego Pana Romana Dacków.

6. Radny J. Kłundukowski wnioskuje o przyspieszenie realizacji  przeniesienia  placu zabaw  na osiedlu 30-lecia. Obecnie plac zabaw jest umiejscowiony                           w szczycie   budynku nr 11,  a miałby być przesunięty  na teren  przy  piaskownicy.

7. Radny E. Joachimiak   wystąpił  z wnioskiem   o  uchylenie   uchwały Nr XV/74/07  Rady Miejskiej Trzcianki  z dnia 25 października 2007 r.  w sprawie  ustanowienia  nagrody Burmistrza Trzcianki oraz  zasad  jej  przyznawania.  Następnie przedstawił  członkom komisji  przygotowany już  wstępnie  projekt uchwały  wraz   z   jej   uzasadnieniem.

Projekt uchwały stanowi załącznik    do protokołu.

Komisja wnioskuje o przekazanie Przewodniczącemu Rady Miejskiej Trzcianki załączonego projektu uchwały. Wniosek o uchylenie uchwały Nr XV/74/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 25.10.2011r,  został poddany przez członków komisji głosowaniu: Za-3, przeciw-0, wstrzymało się-0.

Ad 8 Zamknięcie  posiedzenia.

     W  związku  z  wyczerpaniem  porządku, Przewodniczący  Komisji   podziękował wszystkim  za  udział  i  zamknął  posiedzenie. 

 Protokolant 





   Przewodniczący Komisji

Danuta  Komarnicka


    
 
     Edward Joachimiak 
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