P r o t o k ó ł  Nr 20/12

z  posiedzenia Komisji  Spraw Społecznych  z   19  stycznia   2012 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki 
w  godz. od 1300 do  godz.15  ³º.. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 


a) członkowie komisji, zgodnie z  załączoną listą obecności;


b) zaproszeni goście:

- Pan  Piotr Birula - Zastępca Burmistrza Trzcianki,

- Pani J. Wesołowska - inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki,

- Pan  Stanisław Złotogórski-  Centrum Ekonomii Społecznej Gajewo,

- Pani Kamila Chwalisz - mieszkanka Trzcianki,

- Pani Irena Pawłowska - mieszkanka Trzcianki,

- Pani Barbara Sidorowicz - mieszkanka Trzcianki.


Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył i prowadził  Przewodniczący   Komisji Spraw Społecznych - radny E. Joachimiak, witając wszystkich członków komisji i pana  Piotra Birulę- Zastępcę Burmistrza Trzcianki i przedstawił następujący  porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia. 

2.Zatwierdzenie protokołu nr 19 /11 z dnia 8.12.2011 r.

3.Zasiłki   mieszkaniowe  ( zasady wypłacania kwoty  szczegółowe i ogólne, tendencja)- godz. 13:00.

4.Analiza   możliwości  powołania i funkcjonowania spółdzielni socjalnej- godz. 14:00.

5.Opracowanie planu pracy komisji  na I półrocze 2012 r.


6.Sprawy skierowane do komisji.

7.Wnioski   komisji.                                                                                                  

8.Zamknięcie posiedzenia.

Porządek  posiedzenia  przyjęto  przez  aklamacje. 

Ad 2) Zatwierdzenia   protokołu nr 19 /11  z  dnia 8.12.2011r.

Protokół  nr 19/11 z dnia 8.12. 2011 r. został poddany głosowaniu : za -  4,   przeciw- 0 , wstrzymało się  - 1.

Ad 3) Zasiłki   mieszkaniowe  ( zasady wypłacania  kwoty  szczegółowe i ogólne, tendencja)- godz. 13:00.

Przewodniczący Komisji  przedstawił członkom komisji  tematykę i przypomniał       o przygotowanej w tym zakresie  informacji. Poprosił  o zaznajomienie się  z nią         i ewentualne pytania do pani J. Wesołowskiej, która tę informację przygotowała. Stwierdził, że  na podstawie  tej  informacji wynika,  iż  ilości wypłacanych     dodatków mieszkaniowych w okresie 4 lat   jest   na poziomie stałym i łączna kwota,  która obciążą gminę ma tendencję  niewielką  wzrostową.

Pani J. Wesołowska dodała, wypłata  dodatku mieszkaniowego  jest  zależna od  najniższej  emerytury wypłacanej. Jeśli  emerytura jest podnoszona, to wskaźnik uprawnionych osób wzrasta. Na dzień dzisiejszy  najniższa emerytura wynosi  728,18 zł a wskaźnik uprawniający do wypłacenia dodatku mieszkaniowego  wynosi  25%  najniższej emerytury. Jeżeli stawka bazowa czynszu wzrasta to też jest  miernikiem  do wyliczenia dodatku mieszkaniowego. Ważna jest  średnia bazowa czynszu, im wyższa bazowa czynszu, to dodatek mieszkaniowy wyższy. Wszystkie lokale, które nie należą do mieszkaniowego zasobu gminy, mają naliczany dodatek do górnej granicy wydatków jakie  obowiązywały w  mieszkaniowym zasobie gminy. Wysokość stawki  bazowej czynszu  od 1 stycznia 2012 r  wynosi  5,68 zł,                 w ubiegłym roku i dwa lata temu -5,38 zł  wcześniej  było - 4.90 zł. Na wysokość  dodatku  mieszkaniowego  ma   wpływ wzrost wydatków związanych z utrzymaniem mieszkania: czynsz, ogrzewanie, opłaty za wodę, prąd. Dodatek  jest przyznawany jako minimum 2% najniższej emerytury    i nie może być wyższy niż 50% faktycznie ponoszonych wydatków. Z dodatków mieszkaniowych korzystają: renciści, emeryci       i bezrobotni. Na pytanie Przewodniczącego Komisji dot.  sposobu wypłacania dodatków- odpowiedziała, że pieniądze  wpłacane  są zarządcy  budynku  a w przypadku ryczałtu  (opłata  na podgrzanie mieszkania, na podgrzanie  wody  i  brak gazu przewodowego) może być wypłacane w kasie Urzędu, tak samo   w całości dodatki  dla  właścicieli  domów  jednorodzinnych.

Pan P. Birula dodał, ważne jest to  aby osoby, które otrzymują  tę pomoc  finansowały się we właściwy sposób i  regulowały  należności. Jeśli ktoś dopuści, że  zaległości  płatnicze za mieszkania  będą mu  narastały, to nie jest uprawniony do uzyskania  dodatku mieszkaniowego.  

Pani J. Wesołowska dodała, jeśli ktoś otrzyma dodatek mieszkaniowy, to musi regulować pozostałą  część należności za czynsz systematycznie i terminowo. Jeśli nie będzie  regulował, to zarządca zgłasza  do Urzędu, że wystąpiły co najmniej 2 miesięczne zaległości  i wtedy jest wstrzymywana wypłata dodatku mieszkaniowego  na 3 miesiące i czeka się   do czasu uregulowania zaległości. Jeśli spłata zaległości zostanie uregulowana to dodatek mieszkaniowy zostaje powtórnie wznawiany              i wyrównany  za te 3 miesiące. 

Przewodniczący Komisji zapytał, jaki  procent  ogólnych opłat, stanowią kwoty przyznawanych dodatków mieszkaniowych?

Pani J. Wesołowska  wyjaśniła, że jest to uzależnione   do dochodów rodziny ale do 50% wydatków (  mieszkanie duże, wiele osób zamieszkujących  i małe dochody). Nie ma jednakowego dodatku wypłacanego  ponieważ ile rodzin tyle  jest różnych sytuacji.

Pan P. Birula dodał największy dodatek mieszkaniowy  jest przyznawany rodzinom wielodzietnym. Pomoc wypłacana  tym rodzinom jest znacząca. Gmina pomaga rodzinom wielodzietnym też poprzez MGOPS.

Pani J. Wesołowska  na pytanie Radnego  W. Perskiego, co wpływa na odmowę przyznania dodatku mieszkaniowego-  odpowiedziała, że na to ma wpływ:  za duża powierzchnia mieszkalna, za duży dochód albo  dysproporcja między wykazanym dochodem w  deklaracji o dochodach  a rzeczywistym uzyskiwanym dochodem. Przeprowadzane są wywiady  środowiskowe i sprawdza się, czy uzyskiwane dochody zgadzają  się  faktycznie z przedłożoną deklaracją. Osoby starające się o dodatek mieszkaniowy składają oświadczenia majątkowe  gdzie  wykazują  swój  posiadany  majątek.

Radny Wł. Ignasiński  stwierdził, że  zaletą tego systemu są bardzo jasne kryteria         i nawet   ci , którzy  odmowę uzyskują  w większości rozumieją dlaczego.

Opinia

Członkowie komisji   nie wnoszą  uwag do systemu   funkcjonowania    dodatków mieszkaniowych na terenie gminy.  Opinię członkowie komisji  przyjęli  przez aklamację.

Ad 4 ) Analiza   możliwości  powołania i funkcjonowania spółdzielni socjalnej- godz. 14:00.

Przewodniczący Komisji   przywitał przybyłych  gości i  przedstawił pokrótce   tematykę  spotkania. Stwierdził, że  dochodziły do niego informacje dot. funkcjonowania spółdzielczości socjalnej, więc jako Komisja Spraw Społecznych powinniśmy  zainteresować  się  tą ideą.

Pan  St. Złotogórski  przedstawił   tematykę spotkania  w formie   prezentacji,            o nazwie: „Ekonomia społeczna, czyli niekiedy jedyny sposób na życie w ciężkich czasach”. Stwierdził, że ekonomia społeczna jest tym obszarem działania, który zwrócony jest  na działanie   ludzkie,  ekonomię, czyli  uzyskanie tego  zysku.   Nie traci się  z pola widzenia człowieka z jego  różnymi  niemożnościami, czy  niewydolnościami. Ogromną niewydolnością naszych czasów jest: bezrobocie, zagubienie ludzi, brak opieki nad ludźmi niezaradnymi, niepełnosprawnymi). Obecnie jest to wielki problem,  ludziom tym  brakuje  wiary  we własne możliwości dlatego też należy szukać ludziom innego rozwiązania. Najważniejszą cechą tego  rozwiązania jest to aby ludzie chcieli być aktywni oraz  aby ci którzy zajmują się zawodowo z pomocą chcieli wyjść do potrzebujących, znaleźli  czas   na  porozmawianie   i stworzenia im wizji innego życia. Dodał, że od półtora roku lansują ideę spółdzielczości społecznej: co zrobić i czy  są  szansę aby  ludzie mogli znaleźć dla siebie pracę i mogli swoją postawą  zarazić innych. Stwierdził, że chcą stworzyć obszar  przedsiębiorczości  społecznej  o nazwie spółdzielnia  socjalna. Spółdzielnia prowadzi działalność  gospodarczą  ale jej istotą nie jest parcie wyłącznie na zysk ale także  kierowanie pewnych nadwyżek  finansowych na rozwój osobisty pracowników na rzecz  społeczności lokalnej. Spółdzielnia socjalna, jako legalny podmiot gospodarczy ma możliwość korzystania  z  legalnego  wsparcia finansowego  z Powiatowego Urzędu Pracy na wyposażenie miejsc pracy przy rozpoczęciu działalności, na korzystanie z możliwości refundacji przez 2 lata              w pełnym wymiarze  składek na ZUS a  przez  3 rok 50% . Spółdzielnia ta  nie jest konkurencją  dla innych podmiotów gospodarczych ponieważ  zazwyczaj  rozwija swoje działania w obszarach niszowych tzn. nie branych, niechcianych przez innych  potencjalnych  przedsiębiorców, ma szanse zaistnienia  przez innych lokalnych  zleceniodawców. Daje taką szanse  klauzula społeczna, która przy rozpisaniu przetargów  preferuje te  przedsiębiorstwa, które zatrudnią bezrobotnych                            i zagrożonych wykluczeniem. Takie  przedsiębiorstwa mają  szanse wygrać przetarg.        Spółdzielnia socjalna  jest takim podmiotem , który spełnia   te wymogi.

Dodał, jeśli chodzi o prace w powiecie, to zostało zawiązane Partnerstwo Ekonomii Społecznej Ziemi Czarnkowskiej, Centrum Integracji Społecznej (szkoła zawodowa dla dorosłych w  w Gębiczynie, trwająca rok- finansowana z funduszy  Ministerstwa Pracy i Spraw  Społecznych  ). Zostało też utworzone Centrum  Ekonomii Społecznej w powiecie czarnkowsko  – trzcianeckim  i  Spółdzielnia Socjalna „Słoneczko”.

Jeśli chodzi o  Partnerstwo Ekonomii Społecznej Ziemi Czarnkowskiej, to  partnerzy ci tworzą  instytucję aby wspierać ekonomię społeczną, wspierać instytucje aby stąd czerpać zyski. Partnerzy tworzą  instytucję wspierającą ekonomię  społeczną, czyli to Centrum Ekonomii Społecznej, by osiągnąć  rezultaty. Dodał, że chcą  powołać         w każdej gminie  naszego powiatu  partnerstwo lokalne, czyli takie zgromadzenie instytucji osób, które będzie rozumiało ten problem i zechce  przyjąć jakąś wizję  jak do tego podejść, skąd  czerpać możliwości, środki na  wsparcie  edukacyjne aby zmienić tę rzeczywistość na lepszą. Uważa, że  należy przygotować strategię, utworzyć 6 stowarzyszeń i 4 spółdzielnie socjalne. Spółdzielnia Socjalna”Słoneczko” powstała po 3 próbie, aktualnie zatrudnia 11 osób. Realizuje działania  opiekuńcze       i  sprzątające na terenie miasta i gminy Czarnków. 

Jeśli chodzi o skalę problemu, to na koniec 2011r, bezrobocie  wyniosło:  na koniec X 2011 r .-  w kraju -12%, a w powiecie czarnkowsko - trzcianeckim-13,5 %. 

W powiecie czarnkowsko-trzcianeckim  prawie 5 tys osób  nie ma pracy w tym 55 % to kobiety. Osoby długotrwale bezrobotne  czyli ponad   2 lata  bez pracy tj.  prawie 50%, ludzie starsi stanowią 1/5  tych bezrobotnych, ludzi bez kwalifikacji jest ¼ .     W dwóch gminach : Krzyżu i Wieleniu  powstały lokalne   partnerstwa, które za cel postawiły sobie rozwiązanie tego problemu, nie jednostkowo  ale wespół. Jest to ogromna grupa o  ogromnym potencjale.

Jeśli chodzi o Trzciankę, to  pierwsze spotkanie   odbyło się  w  X 2010 r.                      na terenie   OSIR.  Była spora osób zainteresowanych  tym spotkaniem  ale zostało to zahamowane przy konkretyzowaniu celów- należałoby to kontynuować. Trafiły  się jednak osoby zmotywowane, które chcą działać, pragną się realizować i są to panie:  Kamila Chwalisz, Irena Pawłowska i  Barbara Sidorowicz, które chcą utworzyć punkt opieki nad dziećmi. Mają  po części  doświadczenie zawodowe jak i osobiste  w tym obszarze.  Planuje się  aby w lutym były ustalone sprawy prawne, kto co może, kto ile może i jakie będą  czynności wykonawcze, z kim musimy zawrzeć umowę.           W marcu  rejestracja  spółdzielni,  w kwietniu możliwość otrzymania środków            i wyposażenia tego punktu  a  od maja działanie realne jako podmiot gospodarczy. 

Problemem  zasadniczym jest pomieszczenie, czyli miejsce działania-  tego brakuje.  Zasadą działania tych pań nie będzie tworzenie  kolejnego  przedszkola lecz  punktu, który zajmie się uzupełnieniem tych luk w braku miejsc przedszkolnych. Da to zatrudnienie  ludziom, którzy będą mieli gdzie zostawić dzieci a tym samych znajdą  miejsca pracy. Może w Trzciance są  pustostany, które  mogłyby być wykorzystane   z pożytkiem dla miasta i dla instytucji, którą chcemy  utworzyć.   Rozwiązaniem byłby  np. były internat - parter.

Przewodniczący Komisji dodał, że celem obecnej komisji jest wypracowanie stanowiska do projektu, który jest omawiany. Stanowisko  komisji ma posłużyć Burmistrzowi Trzcianki do ewentualnych  działań, które  Burmistrz, czyli organ wykonawczy gminy uzna za stosowne i możliwe.  Ideą tego spotkania jest aby członkowie komisji uzyskali maksymalną  wiedzę w tym zakresie aby w końcowym  etapie komisji zaproponować   takie stanowisko, które Panu Burmistrzowi przyda się  i  aby wyrażało nasze zdanie w tej kwestii. Następnie otworzył dyskusję  na ten temat.

Pan  St. Złotogórski dodał,  jest taka myśl aby  powołać w Trzciance  spółdzielnię   socjalną    utworzoną    przez  podmioty  prawne.

Pan P. Birula  uzupełnił, jeśli chodzi o spółdzielnie socjalne  prawne, to nie  chodzi tu               o tworzenie spółdzielni zamiast  tradycyjnych  spółdzielni  osób fizycznych  lecz jako uzupełnienie pewnej oferty  i też podjęcie próby aktywizacji pewnej grupy  osób. Każde z tych rozwiązań ma swoje wady i zalety. Dobrze było by aby  te  instytucje  mogły istnieć obok siebie, ponieważ nie są  dla siebie konkurencyjne lecz uzupełniają  się wzajemnie. Dodał,  obecnie  stoimy przed  pewnymi wyzwaniami  aby przekonać pewnych osób, że na naszym obszarze taka forma aktywizacji zawodowej  osób bezrobotnych  może przynieść korzyść wszystkim i aby była to efektywna forma wspierania.  W tym zakresie jest  porozumienie z gminą Czarnków  ale należy do tego jeszcze przekonać  Powiatowy Urząd Pracy i pewne osoby, które decydują   chociażby o przyznawaniu środków finansowych. Jeśli chodzi o możliwości lokalowe to jesteśmy otwarci  do rozmów. Korzyści z rozwoju takiej formy aktywności  społecznej są ogromne, chociażby zatrudnienie osób bezrobotnych, szczególnie tych osób trwale bezrobotnych. 

Radny Wł. Ignasiński dodał, widząc pustostan jakim jest internat , nie  jestem  ( jako Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki) w stanie  bez pomocy Burmistrza  waszych planów  zrealizować. Tu jest jakiś pomysł i trzeba byłoby się nad tym  zastanowić  i  rozważyć, może wziąć  pod uwagę inne budynki zakupione przez Pana Burmistrza. Jeżeli  organ   wykonawczy  zobaczy, że  ma to szanse  przynieść  konkretne efekty, to warto pomagać.

Radny W. Perski  zwrócił się do  pań z zapytaniem, jak ma  wyglądać opieka  nad tymi dziećmi, czy  ma być  na zasadzie przedszkola. Jakie należy spełnić  warunki  formalno-prawne aby te dzieci  mogły tam przebywać i w jakiej formie  (  godzinowej, czy dłuższej ).

Pani B. Sidorowicz  dodała, z  uzyskanych  informacji  wynika, że zostało odrzuconych ponad  140 wniosków o przedszkola. Jeśli chodzi o przedszkole, to wymogi są zbyt duże aby można było je  zrealizować.  Obecnie pracują  nad powołaniem klubu „Malucha” dla dzieci od 1 do 6 lat, w godz. od 6 do 21. Wchodzi też możliwość opieki nad dzieckiem  w  weekendy  czyli kompleksowa opieka. Byłaby podpisywana umowa na miesiąc  z rodzicem,  również jest możliwość krótkich okresów np. na 1 godz. lub 2   opieki nad dzieckiem.  

Pani J. Pawłowska  uzupełniła, obecnie   matki  nie mają   możliwości   pozostawienia dziecka  pod opieką aby  np. wyjść  na zakupy, na fitness. My chcemy dać sobie pracę i dać  taką możliwość innym, zostawiając u nas dziecko  do późnych godzin. Chcemy uzupełnić tą lukę  gdzie jest duże zapotrzebowanie na opiekę nad dziećmi ( np. dla  kobiet, które pracują w marketach).  Chcemy aby taki punkt przedszkolny był z możliwością bawialni oraz organizacją   zajęć kulturalnych.

 Pani B. Sidorowicz dodała,  w szkoleniach uczestniczy 12 osób, z czego 9-10 osób jest zdeklarowanych do podjęcia  takiej pracy. Żadna z tych osób nie pobiera zasiłku dla bezrobotnych i nie  są  klientami Opieki  Społecznej.

Radny W. Perski  zapytał, czy w kosztach utrzymania klubu „Malucha” partycypować będą   tylko i wyłącznie rodzice, czy  będą też pozyskiwane środki      z zewnątrz.

Pan P. Birula dodał,  podobnie  jak z subwencją na  przedszkola publiczne,  opieka przedszkolna jest obowiązkiem gminy, oczywiście należy zachować pewne  terminy . Gmina  niezależnie od formy, czy nazwy na ten cel musi przeznaczyć pieniądze.           Cena  usług  opieki nad  dzieckiem   powinna być atrakcyjna.

Pani K. Chwalisz dodała,  motorem podjęcia  działań było podjęcie  pracy, wyjście        z domu. Stwierdziła, że im   satysfakcjonuje  nawet   najniższa  krajowa, ponieważ mają   pracę  a poza tym stwarzając dodatkową  opiekę nad dziećmi  dają  możliwość pójścia do pracy  innym  a tym sposobem przyczyniają  się do zmniejszenia bezrobocia. 

Na  zakończenie dyskusji  Przewodniczący Komisji  przedstawił członkom komisji, jak poniżej, propozycję opinii w zakresie funkcjonowania  spółdzielczości socjalnej na terenie miasta   i gminy Trzcianka.

OPINIA 

Komisja Spraw Społecznych  Rady Miejskiej Trzcianki  pozytywnie opiniuje  inicjatywy związane z utworzeniem i funkcjonowaniem  spółdzielczości  socjalnej   na terenie miasta i gminy Trzcianka.


Komisja deklaruje pomoc i współpracę w stosunku do organu wykonawczego gminy w zakresie wszechstronnej pomocy i wsparcia dla tej idei zgodnie                     z możliwościami samorządu.

Członkowie Komisji   poparli  wypracowaną opinię   w głosowaniu: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0.

Przewodniczący Komisji   zadeklarował   zaproszonym  gościom, że w miesiącu lutym br. zaprosi ich na posiedzenie Komisji Spraw Społecznych na której będą omawiane  sprawy związane z funkcjonowaniem na terenie gminy  Trzcianka systemu  opieki przedszkolnej. 


Pan  St. Złotogórski na zakończenie   spotkania, stwierdził, że skoro  spotkał  się        z tak miłym   odbiorem ze strony komisji, proponuje więc  dalszą  kontynuację budowania  działań wspólnych w obszarze  tworzenia  partnerstwa  lokalnego. Dodał, że chce zadeklarować opracowanie strategi rozwoju  lokalnego  w obszarze  przedsiębiorczości społecznej, która by przy państwa udziale mogła zarysować coś co  by się wpisywało  w krajobraz  miasta i gminy Trzcianka.


Przewodniczący Komisji dodał, powinniśmy  tę sprawę  w sposób oczywisty   dwukierunkowo  kontynuować. Liderem w tych sprawach musi być Burmistrz  natomiast  ze strony Komisji  proponujemy swą pomoc, wsparcie  zgodnie z naszą opinią   w  tej sprawie. 

Ad 5) Opracowanie planu pracy komisji  na I półrocze 2012 r.

Przewodniczący komisji przedstawił propozycję planu pracy Komisji  na I półrocze 2012 r., jak poniżej.

Plan  pracy  Komisji  Spraw Społecznych

Styczeń

1.Informacja dotycząca zasad wypłacania zasiłków mieszkaniowych oraz ilości kwot i  zasiłków wypłaconych   w 2010 i 2011r.

2.Analiza  możliwości powołania i funkcjonowania spółdzielni socjalnej.

3.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.

4.Sprawy wniesione do komisji.

Luty

1.Funkcjonowanie na terenie gminy systemu opieki przedszkolnej. Określenie potrzeb  i możliwości  pomocy  ze strony gminy.

2.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.

3.Sprawy wniesione do komisji.

Marzec

1.Warunki funkcjonowania niektórych organizacji pozarządowych na terenie gminy (dotyczy organizacji działających na rzecz dzieci, osób niepełnosprawnych                 i chorych). Określenie potrzeb i możliwości pomocy ze strony gminy.

2.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.

3.Sprawy wniesione do komisji.

Kwiecień

1.Informacja o realizacji zadań przez Miejsko-Gminy Ośrodek Pomocy Społecznej   w latach 2010 i 2011-porównanie.

2.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.

3.Sprawy wniesione do komisji.

Maj

1.Ocena realizacji przez gminę wniosków i zadań w zakresie likwidacji barier architektonicznych.

2.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.

3.Sprawy wniesione do komisji.

Czerwiec

1.Analiza realizacji sprawozdania z budżetu gminy za 2011 rok. Wypracowanie stanowiska w sprawie absolutorium.

2.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał.

3.Sprawy wniesione do komisji.

Plan  pracy  Komisji  Spraw Społecznych  został  przyjęty w  głosowaniu: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0.


Ad 6 ) Sprawy skierowane do komisji.


Członkowie komisji otrzymali do zapoznania się następujące  dokumenty:


1) pismo  z dnia 9.01.2012r -informacja o zasadach przyznawania i wypłacania dodatków mieszkaniowych,


2)  pismo nr RPI.7234.2.2011.PS z dnia 17.01.2012 r -informacja  w sprawie  barier architektonicznych,


3) pismo z dnia 16.01.2012r -odpowiedź na wniosek w sprawie  przeglądu przystanków autobusowych.

Ad 7) Wnioski   komisji.  

Radny J. Kłundukowski zwraca się z prośbą o usunięcie 6 topoli rosnących na skarpach kanału   dochodzącego do jeziora  Logo, zgodnie ze złożonym wnioskiem   i mapką  sytuacyjną.

Przewodniczący komisji  E. Joachimiak zwraca się z prośbą aby  Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych informowała  Komisję Spraw Społecznych ( biuro Rady) o  terminach swoich posiedzeń  w celu  uczestniczenia      w nim    przedstawiciela  Komisji Spraw Społecznych  (bez prawa głosu).

Komisja zwraca się z prośbą  o stosowne przycięcie  drzew rosnących przy ulicy Fabrycznej w Trzciance ( po obu stronach ulicy) oraz  przy  budynkach  mieszkalnych ( punktowce). Wnioskowane do przycięcia drzewa są stare, dawno nie były podcinane i mają suche gałęzie, które spadają na ziemię stwarzając zagrożenie.

Radny W. Perski   ponawia wniosek o usunięcie  suchego drzewa  ( kasztanowca )rosnącego przy ul. Roosevelta ( naprzeciw Posterunku Policji.

Radny W. Perski wnioskuje o naprawę  nawierzchni  jezdni w  następujących  miejscach:

a) skrzyżowanie ul. Akacjowej  z ul. Kasztanową,

b)   -    ''      -     ul. Wieleńskiej z ul. Staszica,

c)  -     ''       -     ul.  Wieleńskiej ( koło Lubmoru) z  ul.Broniewskiego,

d)  -     ''       -     ul. Staszica  ( naprzeciw boiska „Orlik”).

Radny J. Kłundukowski  wnioskuje o  wykonanie  następujących  prac :

a)  naprawę   piaskownicy ( drewniana część)  lub zorganizowania  nowej                    i  ogrodzenie placu  zabaw   na nowej części  osiedla   XXX lecia,

b) wymianę piasku we wszystkich piaskownicach   na terenie  całej gminy Trzcianka,

c)  usunięcie suchego  drzewa rosnącego  przy skrzyżowaniu ul. Staszica ( posesja    nr 10)  z  ul. Mickiewicza,

d) usunięcie  nieestetycznych krzewów przy skrzyżowaniu  ul. Staszica                  ( posesja nr 11 )  z  ul. Mickiewicza.

e)  zamontowanie   wzdłuż ul. Konarskiego  koszy   ulicznych.

Radny W. Perski wnioskuje o przeprowadzenie kontroli stanu chodników                       po wykonanych  pracach ( firmy Astra-Net)   wzdłuż  ul. Konarskiego i ul. Wiosny Ludów ( nieestetyczne ułożenie).


Ad 8) Zamknięcie   posiedzenia. 


W  związku  z  wyczerpaniem  porządku, Przewodniczący  Komisji  
podziękował  wszystkim  za  udział  i  zamknął  posiedzenie. 

    


  Protokolant 




             Przewodniczący Komisji


Danuta  Komarnicka


    
 
   Edward Joachimiak 
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