P r o t o k ó ł  Nr 3/11

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dnia 31 stycznia 2011 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki 
w godzinach od 1400 do  1630. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1) Członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

2) Pani E. Januszkiewicz-Goroszkin Kierownik MGOPS w Trzciance.

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Edward Joachimiak, witając wszystkich członków komisji, a następnie zaproponował poniższy porządek posiedzenia.  

Tematyka posiedzenia: 

1) Otwarcie posiedzenia. 
2) Przyjęcie protokołu nr 2/11 z 25.01.2011 r.

3) Sprawy skierowane do Komisji:

a) pisma Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego z 4.01.2011 i 12.01.2011 
w sprawie dofinansowania w 2011 r. pobytu mieszkańców z terenu gminy Trzcianka w domach pomocy społecznej,

b) pismo Zarządu Klubu MKS MDK z 27.01.2011 r. w sprawie dofinansowania „I Memoriału im. Ferdynanda Dziedzica”. 

4) Wypracowanie opinii Komisji do projektu budżetu na 2011 r. 

5) Analiza projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej Trzcianki.

6) Wnioski komisji.   
7) Zamknięcie posiedzenia.
Ad 2) Przyjęcie protokołu nr 2/11 z 25.01.2011 r.

Protokół został przyjęty w głosowaniu: za 4, przeciwko 0, wstrzymujących 1. 
Ad 3a) Pisma Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego z 4.01.2011 i 12.01.2011 
w sprawie dofinansowania w 2011 r. pobytu mieszkańców z terenu gminy Trzcianka w domach pomocy społecznej. 
Komisja otrzymała kserokopię ww. pism w materiałach na posiedzenie. 
W tej części posiedzenia uczestniczyła pani E. Januszkiewicz-Goroszkin Kierownik MGOPS w Trzciance, która złożyła szersze wyjaśnienia do sprawy poruszonej przez Starostę Powiatu nt. kosztów pobytu mieszkańców Trzcianki w Domach Pomocy Społecznej. Swoje informacje zawarła w piśmie MGOPS 8121/213/2011z 28.01.2011 r., które stanowi załącznik do protokołu.    
Przewodniczący Komisji podziękował pani Kierownik MGOPS za informacje 
i zaproponował radnym wypracowanie swojego stanowiska w trakcie analizy projektu budżetu na 2011 r. 

Ad 3b) Pismo Zarządu Klubu MKS MDK z 27.01.2011 r. w sprawie dofinansowania „I Memoriału im. Ferdynanda Dziedzica”. 

Komisja zapoznała się z pismem i rozpatrzyła go łącznie z analizą projektu budżetu na 2011 r. w punkcie 4 porządku posiedzenia. 

Ad 4) Wypracowanie opinii Komisji do projektu budżetu na 2011 r. 

Przewodniczący Komisji zaproponował dyskusję nad projektem budżetu poprowadzić w ten sposób, aby najpierw zastanowić się nad zadaniami, które można przesunąć na kolejne lata, wykreślić z obecnego projektu uchwały, 
a następnie zastanowić się nad zadaniami, które powinny znaleźć się w budżecie 2011 r. 
Radny W. Ignasiński podkreślił, że rolą Komisji Gospodarczej jest zebranie wszystkich wniosków Komisji i jakby zbilansowanie tego budżetu. Rolą Komisji jest zebranie w całość propozycji radnych i przedstawienie Radzie. 
Przewodniczący Komisji zaproponował wykreślenie z budżetu wykonanie prac na pl. Pocztowym, II etap realizacji ul. Kościuszki i w parku 1 Maja. W obecnej sytuacji odstąpić od realizacji prac tych zadań. Są to „strategiczne” miejsca w mieście i remonty czy modernizacje powinny odbywać się na skutek wcześniej opracowania planu zagospodarowania całości tych terenów. Należy robić to kompleksowo, po opracowaniu planu przestrzennego. 

Radny H. Król dodał, że dołożyłby do tych zadań ul. Krętą. Jest to teren, na który już dwa lata temu składał wniosek o sporządzenie planu zagospodarowania miejscowego. Najpierw należy wykonać plan, zanim wykona się drogę i chodnik. Tym bardziej, że Burmistrz ma pomysł budowy tam dwóch budynków TTBS. Mija się z celem realizacja ul. Krętej – dróg i chodników 
w tym roku. 

Wniosek H. Króla poparł W. Ignasiński dodając, że są różnice w kwestii układu komunikacyjnego miasta w tej części, dlatego najpierw należałoby opracować ten plan. 

Zdaniem H. Króla nie będzie odciążeniem centrum miasta wykonanie tam drogi. Sensowniejsze byłoby wykonanie przebicia ul. Prostej do ul. Konopnickiej.
Natomiast w temacie parku 1 Maja stwierdził, że Burmistrz proponuje 200.000 zł na wykonanie chodników i jest to działanie „od tyłu”. Najpierw musi być wykonany projekt, a potem chodniki. Wizualizacja tego terenu jest w posiadaniu Burmistrza, która przewiduje nowe zadaszenie obecnej budowli z magazynem na 600 krzeseł. Przenoszenie krzeseł przed każdą imprezą nie sprawdza się. Jest to nietrafiony projekt. 

Radny W. Ignasiński dodał, że pozostawienie muszli koncertowej czy amfiteatru w tym miejscu jest całkowicie niezrozumiałe. Będzie to tylko na imprezy od 16oo do 20oo. Jest tam teren mieszkaniowy i nie ma szans na dłuższe imprezy 
i pieniądze są wydawane niepotrzebnie. Imprezy, które dawniej się tam odbywały nie miały takich nagłośnień, jakie stosuje się obecnie. Na budowę muszli koncertowej czy amfiteatru należy szukać innej lokalizacji. 

Następnie W. Ignasiński przypomniał, że Rada Miejska Trzcianki przyjęła 
28 grudnia ub. roku stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wspólnego programu, w którym zapisano – park 1 Maja i pl. pocztowy – ogłoszeni 
i rozstrzygnięcie konkursów na opracowanie projektów zagospodarowania 
i przeprowadzenie konsultacji społecznych. Może te konkursu pokażą, że zagospodarowanie tych terenów będzie na miarę oczekiwań mieszkańców Trzcianki. 
Radny W. Perski zaproponował, żeby przemyśleć budowę amfiteatru nad jeziorem Sarcz, gdzie planuje się budowę boiska, basenu i innych obiektów. Jest to idealne miejsce dla takiej budowli. Lokalizacja kilku obiektów w jednym miejscu jest najsensowniejsze. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że do dnia dzisiejszego nie wpłynęły żadne wnioski odnośnie nagrody Burmistrza Trzcianki i już nie mogą wpłynąć, bo ustawowy czas minął, a w budżecie jest na to przeznaczona kwota 8.000 zł, czyli należy tą kwotę zdjąć. Procedury nie zadziały się i już nie mogą zadziać się, bo terminy już upłynęły zgodnie z obowiązującą uchwałą, a więc środki są zbędne. 
Następnie zaproponował pod rozwagę Komisji dwie pozycje: spotkanie noworoczne 10.000 zł oraz współpraca z miastami partnerskimi 10.000 zł. Spotkanie noworoczne już odbyło się i poczyniono wydatek, aczkolwiek zdaniem radnego E. Joachimiaka, jest to wygórowana kwota. Natomiast prosił pozostałych radnych o wypowiedzi dot. współpracy z miastami partnerskimi czy są to tylko wzajemne wizyty, czyn jest jakimś realny pożytek dla miasta. 
Radny W. Ignasiński odpowiedział, że zależy to od rozumienia „realny pożytek”, bo zapewne realnym finansowym pożytkiem to nie jest. Natomiast patrząc na miasto Berwick Upon Tweed, poza wizytą partnerską, w ubiegłym roku przebywał zespół na zaproszenie, jakieś kontakty młodych ludzi istnieją. Natomiast, jeżeli w ramach rewizyty będą goście z Ukrainy to jakieś koszty to pochłonie. Należy zobaczyć, co jest zaplanowane na ten rok i wówczas można określić czy jest ona zbyt duża czy nie. Może należałoby kiedyś szerzej porozmawiać o szansach rozwoju takich partnerskich współpracy między miastami. Zapewne łatwiej jest realizować taką współpracę z miastem Lerte, kiedy ta współpraca zaczęła się inaczej niż Berwick, bo na poziomie niższym (jednostek), a nie jak w przypadku Berwick na poziomie władz. Kontakty istnieją, a przede wszystkim łatwiej wspólne wyjazdy zorganizować ze względu na odległość. 
Przewodniczący Komisji wycofał swoje dwa wnioski dot. spotkania noworocznego i współpracy z miastami partnerskimi. 

W dalszej części odniósł się do kwoty dofinansowania OSiR w kwocie 200.000 zł i prosił radnych o kilka słów w tym temacie. 
Przewodniczący Rady W. Ignasiński przypomniał, że na marzec zaplanowana jest dyskusja na temat funkcjonowania OSiR i podejmowanie wcześniejszych decyzji jest na wyrost, niecelowe. Na pewno pieniądze na OSiR trzeba będzie uwzględnić. 

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby 200.000 zł przenieść do rezerwy celowej z przeznaczeniem dla OSiR. W związku z zaplanowanym tematem 
w miesiącu marcu dot. program restrukturyzacji OSiR spółka. z o.o. 
w Trzciance, pozostawić sprawę wniesienia udziałów i ich przeznaczenia do rozstrzygnięcia na tej sesji. Nie zamykać drogi przekazania tej kwoty OSiR, ale aby jej wydatkowanie sensownie przedyskutować. 

Radny W. Ignasiński podkreślił, że niewątpliwie muszą zapaść decyzje 
w sprawie OSiR. Jest przedwcześnie wypowiadać się w tej sprawie. Na sesji 
i po pracach na komisjach w marcu w tym temacie będzie więcej wiedzy 
i pomysł pozostawienie tej kwoty w rezerwie jest być może dobrym rozwiązaniem. 
Radny E. Joachimiak zaproponował, aby taki wniosek przyjąć i przekazać do rozpatrzenia Komisji Gospodarczej, czyli przekazać do rezerwy celowej, a jej sposób pozostawić Radzie Miejskiej na sesji, której tematem będzie restrukturyzacja OSiR. 
Radny J. Kłundukowski wtrącił, że na Komisji Bezpieczeństwa, Sportu 
i Turystyki okazało się, że dochody z reklam na terenie OSiR, że stadionu są przeznaczane dla Lubuszanina. 
Następnie stwierdził, że przy Gimnazjum Nr 2 będzie budowana sala sportowa 
i jednocześnie wykonywana termomodernizacja SP i Gimnazjum. Jeżeli w tym roku budowana jest hala to termomodernizacja może być w kolejnym roku. Będzie to kosztowało duże pieniądze, a realizować będzie kilka firm i będzie duży bałagan. Jest tyle innych potrzeb. 

Radny E. Joachimiak miał w tej sprawie odmienne zdanie. W ubiegłych latach Gimnazjum Nr 1, SP Nr 3 i Szkoły w Siedlisku były znacznie dofinansowane. Konieczność budowy sali jest bezsporna. Natomiast budynek SP Nr 2 
i Gimnazjum, sala sportowa, instalacje potrzebują remontów. Szkoły te czekały dość długo, bo kolejność prac była wybrana. Remonty szkół powinny być realizowane konsekwentnie. Jeżeli jest to zapisane, to projektodawca widzi możliwości realizacji, nie kwestionowałby tego. 
Radny J. Kłundukowski podkreślał, że w większości SP Nr 2 i Gimnazjum Nr 2 to nowe obiekty. Te prace wykonać w kolejnym roku, a nie wszystko dla jednej szkoły. Podtrzymał swój wniosek. 
W związku z odmiennymi zdaniami, Przewodniczący Komisji poddał propozycję wykreślenia z budżetu kwoty 70.000 zł na termomodernizację SP Nr 2 i Gimnazjum Nr 2 pod głosowanie. 
Wniosek odrzucono w głosowaniu: za 1, przeciwko 2, wstrzymujących 2. 

Przewodniczący Komisji zamknął dyskusję nad wykreśleniami z projektu budżetu i poprosił o wnioski dot. wprowadzenia zadań i zwiększeń. 
Radny H. Król zgłosił wniosek o zwiększenie dotacji w porównaniu do roku ubiegłego dla TDK. W tym roku zaproponowano na działalność bieżącą 
o 17.000 mniej niż w roku ubiegłym, dlatego wnioskował o wprowadzenie tej kwoty. Koszty utrzymania wzrastają i dlatego należy zwiększyć budżet TDK, chociaż do poziomu ubiegłego. Imprezy filmowe – jest tylko 20.000 zł na Wampiriadę i Trzcianecką Akademię Filmową. Zaproponował zwiększenie do kwoty ubiegłorocznej, czyli na Wampiriadę 6.000 zł i 12.600 na Trzcianecką Akademię Filmową i majowe Zakochane Kino. Jest to tylko na poziomie roku ubiegłego. Przy okazji tych imprez zebrano 32 l krwi, a TAF wpisała się 
w kalendarz imprez i ma wielu zwolenników. Jest szansa zorganizowania 
w Trzciance Mistrzostw Polski judo juniorów, na które należałoby zaplanować 15.000 zł. Jest to nowe zadanie. 
Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że w tej sprawie nie wpłynął żaden dokument, który pozwoliłby zająć stanowisko. Ten błąd należałby naprawić 
i stosowny wniosek na piśmie powinien wpłynąć. 
Radny H. Król kontynuował wnioski dot. budżetu TDK i wnioskował 
o wprowadzenie 25.000 zł na wykonanie izolacji piwnic. Jest to niezbędne, 
a wymaga naprawy jeszcze elewacja i dach. 

Następnie radny H. Król wnioskował o wprowadzenie do projektu budżetu kwoty 1.000 zł na nagrodę Rady Miejskiej Trzcianki w konkursie fotograficznym „Portret” i kwoty 1.000 zł na nagrodę Rady Miejskiej Trzcianki w konkursie powiatowym „Twórczości Ludowej i Amatorskiej”. Oba zadania były realizowane w ubiegłym roku. Nagrody Burmistrza są zaplanowane 
w budżecie. 

Następnie stwierdził, że za os. Domańskiego (Straduń) jest kwestia realizacji wodociągu, ale podobno ma realizować to ZIK, natomiast niezbędna jest melioracja os. Domańskiego.
Przewodniczący Rady przypomniał, że w stanowisku z grudnia 2010 zapisano wykonanie w 2011 r. sieci wodociągowej w ulicy za osiedlem Domańskiego oraz wykonanie w 2011 r. kanalizacji deszczowej dla os. Domańskiego celem odprowadzenie wód drenażowych. 

Radny H. Król kontynuował wnioski prosząc o wpisanie do projektu wykonanie projektów technicznych dróg ulic: Jarzębinowa, Jesionowa, Olchowa, Jaworowa. Koszt tych projektów ok. 65.000 zł. 
Następnie ponowił wniosek z poprzedniego roku budżetowego dot. budowy ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż ul. Wieleńskiej od ul. Dąbrowskiego do ogrodów działkowych. Przez cztery lata były na ten cel przeznaczone środki, ale nic nie zostało zrobione. 
Radny E. Joachimiak odniósł się do wniosku H. Króla dot. ścieżki pieszo-rowerowej stwierdzając, że jeżeli Rada uzna, że w tym terenie ma pojawić się droga objazdowa to rzeczywiście należałoby opracować kompleksową dokumentację.

Radny W. Ignasiński złożył wniosek w imieniu swoim i Wspólnoty Samorządowej dot. realizacji uchwały z listopada ubiegłego roku w sprawie samochodu dla OSP w Siedlisku. Zadanie to nie znalazło się w projekcie budżetu, a uchwała obwiązuje nadal i nie została ujęta w projekcie budżetu. 
Następnie w imieniu swoim i sołtysów, którzy z nim rozmawiali, zaproponował wprowadzenie zmiany w dziale 60016 drogi publiczne gminne w pozycjach remonty cząstkowe gminne 200.000 zł i profilowanie dróg gminnych 120.000 zł. Zdaniem sołtysów i radnych wiejskich, kwota na profilowanie dróg gminnych jest za mała, ale wszyscy zdają sobie sprawę z braku środków finansowych, jest sugestia pod rozwagę Komisji Gospodarczej i radnych 
no zamianę tych kwot i zapisanie:
1) Remonty cząstkowe dróg gminnych zmniejszyć o 80.000 zł do kwoty 120.000 zł. 

2) Profilowanie dróg gminnych zwiększyć o 80.000 zł do kwoty 200.000 zł. 

Następnie pan W. Ignasiński prosił aby wprowadzić również zadania realizowane w ubiegłym roku takie jak – organizacja II Turnieju piłki siatkowej o puchar Rady Miejskiej. Jest to kwota 3.000 zł, a impreza staje się tradycją 
w mieście. Podobnie w ubiegłym roku odbył się I Turniej szachowy o puchar Rady Miejskiej, którego koszt to 2.000 zł. 
Na ostatniej sesji został złożony również wniosek dot. organizacji memoriału 
p. F. Dziedzica. Również, jako propozycja wprowadzenia do budżetu 3.000 zł. 
Radny E. Joachimiak zaproponował, aby te dwa turnieje zachować, które odbyły się w ubiegłym roku, aby nie było zarzutów, że był to rok wyborczy. Natomiast w sprawie memoriału F. Dziedzica wpłynęło pismo, które radni otrzymali. 
Radny Joachimiak prosił o zdanie pozostałych radnych w tej sprawie. 

Radny W. Ignasiński stwierdził, że widzi szansę realizacji. Trzy tysiące złotych Rady na turniej ogólnopolski turniej nie jest kwotą olbrzymią. Gdyby wszystko wyszło, byłaby to kolejna znacząca impreza w Trzciance. Natomiast ryzyko jest tylko w wysokości 3.000 zł. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek należałoby pozytywnie załatwić.  
Radny W. Ignasiński ponowił swój wniosek o wprowadzenie środków na promocję poprzez kulturę, który zgłosił na posiedzeniu 5.01.2011 
o wprowadzenie do budżetu na 2011 rok, w ramach porozumienia z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim, kwoty 5.000 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów związanych z wyjazdami grup i zespołów funkcjonujących w MDK na konkursy, festiwale i przeglądy.

Radny J. Kłundukowski zgłosił sprawę poruszaną już wcześniej na sesji 
i prezentacji budżetu przez pana Willama w sprawie os. Modrzewiowego, czyli wykonanie nawierzchni i chodników na osiedlu. Wnioskował również, 
w imieniu sportowców z Białej, o doprowadzenie wody do boiska sportowego na odległości ok. 1 km. 
Radny W. Ignasiński zgłosił wniosek dot. wprowadzenia środków środki na budowę drogi Stobno-Suszarnia stwierdzając, ze jest to wniosek składany już od kilku lat. jest to bardzo ważna rzecz dla Stobna. Następnie zgłosił wniosek dotyczący wprowadzenia środków na projekty techniczne sieci wodno-kanalizacyjnej w ok. Reymonta, Krzywoustego, Chrobrego. 

Radny W. Perski zgłosił wniosek o wykonanie bieżni ze skocznią do skoków 
w dal długości 100 m przy Gimnazjum Nr 1 między boiskiem a garażami. Jest to teren przy boisku Gimnazjum, teren jest szkolny, a z jednej strony ograniczony murem garażów, przy boisku Orlik. 

Następnie ponowił wniosek dotyczący ustawienia koszy na śmieci w terenie od 
os. Fałata I do Gimnazjum Nr 1 na odcinku ul. Akacjowej do ul. Staszica, gdzie  nie ma żadnego kosza. Jest to odcinek przemieszczania się dzieci do szkoły 
i aby wyrobić nawyki należy ustawić kosze. 
Ponowił również wniosek zgłoszony 5 stycznia 2011 r. dotyczący ustawienia 

pojemników PET i na szkło i ustawienie ich na os. Fałata. Jednocześnie przewidzieć środki na utwardzenie terenu, na którym stawia się takie pojemniki. Utwardzenie może być z wykorzystaniem starych płytek. 

Radny W. Perski prosił o przekazanie Komisji Gospodarczej wniosku zgłoszonego na poprzedniej komisji Spraw Społecznych dotyczący budowy placu zabaw dla dzieci os. Fałata I. 

Radny W. Ignasiński zaproponował, aby Komisja Spraw Społecznych zajęła się w tym roku sprawami czystości na terenie miasta, sprawami psów i ich odchodów.  
Radny E. Joachimiak obiecał, że na najbliższej sesji złoży interpelację, która będzie obejmowała pytanie, jak uchwała o utrzymaniu czystości i porządku 
w mieście jest realizowana. 

Radny W. Perski dodał, że ważna byłaby informacja dotycząca ściągalności opłat za psy. 

Radny J. Kłundukowski poinformował, że 7 lutego br. Komisja Bezpieczeństwa będzie miała ten temat na swoim posiedzeniu. 
Radny E. Joachimiak w imieniu mieszkańców terenu za przejazdem kolejowym złożył wniosek, aby zrealizować ścieżkę przy torach od przejazdu przy Sapie do cmentarza. Zaproponował, aby dla obszarów wspominanych na początku komisji: pl. Pocztowy, park 1 Maja i ul. Kościuszki opracować plany zagospodarowania, projekty zagospodarowania terenów, a dla ul. Krętej plan miejscowy zagospodarowania przestrzennego. 
Radny J. Kłundukowski uzupełnił, że mają odbyć się konkursy na opracowanie projektów. 
Radny E. Joachimiak podniósł temat remontu budynku internatu na mieszkania. Jego zdaniem należałoby podjąć jakieś działania projektowe, aby takie mieszkania powstały. 

Radny W. Ignasiński dodał, że powinno być rozeznanie, w związku z potrzebą mieszkań komunalnych, ile w konsekwencji kosztowałby metr kwadratowy. 

W związku z tym, radny E. Joachimiak zaproponował wniosek dotyczący podjęcia prac projektowych w celu określenia kosztów adaptacji budynku po internacie przy ul. Mickiewicza w Trzciance na cele mieszkaniowe. 
Zaproponował również, aby w projekcie budżetu znalazła się pozycja dotycząca opracowania projekt techniczny budowy drogi ul. Kasprowicza. Stan nawierzchni jest fatalny, szczególnie w okresie złych warunków prawie nieprzejezdna. 
Kończąc dyskusję nad projektem budżetu, Przewodniczący Komisji poprosił 
o wnioski końcowe dotyczące dyskusji, która odbyła się na początku posiedzenia dot. wsparcia finansowego dla Starostwa Powiatowego dot. kosztów utrzymania mieszkańców z terenu gminy Trzcianka w Domach Pomocy Społecznej. Zaproponował, aby w ramach współpracy z Powiatem przeznaczyć jakąś kwotę proponując ją do projektu budżetu na 2011 r., do rozważenia Komisji Gospodarczej. Jest to zadanie Powiatu, ale niemniej należałoby jakieś kwoty zaplanować, mając na uwadze informację pani E. Januszkiewicz-Goroszkin Kierownika MGOPS. 

Radny W. Ignasiński zaproponował, w związku z informacją, iż kwota wykazana w piśmie jest całkowitym kosztem, aby kwota dofinansowania była wielkości np. 10.000 zł. Powiat zwraca się o dofinansowanie i gest budowania dobrych relacji i współpracy jest zasadny, natomiast należy zważyć, że potrzeby są duże i kwota 19.000 zł byłaby pokryciem pełnych kosztów. Dobrym gestem byłoby dofinansowanie 10.000 zł i jest to wyraźny gest współpracy z naszej strony. 
Pozostali radni zgodzili się z propozycją 10.000 zł. 
Komisja wypracowała następujące wnioski do projektu budżetu na 2011 r.

I. Komisja proponuje odstąpić w roku bieżącym od realizacji następujących zadań:

1) Modernizacja chodników i budowa parkingu na pl. Pocztowym – 270.000 zł.
2) Przebudowa ul. Kościuszki II etap – 550.000 zł.
3) Budowa ciągów pieszych parku 1 Maja – 200.000 zł.
4) Budowa drogi i chodnika na ul. Krętej - kwota 200.000 zł (zadanie powinno być poprzedzone opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego dla tego terenu).
5) Wykreślić pozycję z działu promocja – nagroda Burmistrza – kwota 8.000 zł (Nie wpłynął żaden wniosek w sprawie nadania nagrody Burmistrza, zgodnie z procedurą określoną uchwałą Rady Miejskiej Trzcianki 
w sprawie nagrody Burmistrza, w związku z tym przyznanie nagrody jest niemożliwe).
6) Kwotę zaplanowaną w dziale 926 rozdział 92604 – wniesienie udziałów do Spółki OSiR 200.000 zł przenieść do rezerwy celowej 
z przeznaczeniem dla OSiR. W związku z zaplanowanym tematem 
w miesiącu marcu dot. program restrukturyzacji OSiR spółka. z o.o. 
w Trzciance, pozostawić sprawę wniesienia udziałów i ich przeznaczenia do rozstrzygnięcia na tej sesji. 
II. Komisja proponuje wprowadzenie następujących zadań:
1) Działalność bieżąca TDK – zwiększyć zaplanowaną kwotę 479.160 zł 
o kwotę 17.000 zł. 

2) Do zadania imprezy filmowe (TAF) dołożyć kwotę 12.600, Wampiriada dołożyć 600 zł – łączna kwota zwiększenia do zaplanowanej kwoty 20.000 zł na imprezy filmowe - 18.600 zł. 

3) Wprowadzić środki na nowe zadanie „Mistrzostwa Polski Judo Juniorów” w kwocie 15.000 zł. 

4) Środki na remonty TDK zaplanowane w kwocie 10.000 zł zwiększyć 
o kwotę 25.000 zł. 

5) Wprowadzić do budżetu środki w wysokości 1.000 zł na nagrodę Rady Miejskiej Trzcianki w konkursie fotograficznym „Portret” (zadanie było realizowane w ubiegłym roku)
6) Wprowadzić do budżetu środki w wysokości 1.000 zł na nagrodę Rady Miejskiej Trzcianki w powiatowym konkursie „Twórczości Ludowej 
i Amatorskiej” (zadanie było realizowane w ubiegłym roku).

7) Zaplanować środki na uregulowanie spraw melioracyjnych na 
os. Domańskiego. 

8) Wprowadzić kwotę 65.000 zł na opracowanie projektów technicznych dróg ulic: Jarzębinowa, Jesionowa, Olchowa, Jaworowa.
9) Wprowadzić budowę ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż ul. Wieleńskiej od ul. Dąbrowskiego do ogrodów działkowych (zadanie było ujęte 
w budżecie roku ubiegłego).  

10) Wprowadzić do budżetu środki w wysokości 390.000 zł, jako realizacja uchwały z 4 listopada 2010 r. w sprawie udzielenia dotacji celowej dla OSP w Siedlisku na zakup samochodu specjalistycznego. 

11) Remonty cząstkowe dróg gminnych zmniejszyć o 80.000 zł do kwoty 120.000 zł. 

12) Profilowanie dróg gminnych zwiększyć o 80.000 zł do kwoty 200.000 zł. 

13) Wprowadzić do budżetu kwotę 3.000 zł na „II Turniej w piłce siatkowej 
o puchar Rady Miejskiej Trzcianki” (zadanie było realizowane 
w ubiegłym roku).
14) Wprowadzić do budżetu kwotę 2.000 zł na „Turniej szachowy o puchar Rady Miejskiej Trzcianki” (zadanie było realizowane w ubiegłym roku).

15) Wprowadzić do budżetu kwotę 3.000 zł na „I Memoriał im. 
F. Dziedzica”.

16) Komisja ponowiła wniosek z 5.01.2011 o wprowadzenie do budżetu na 2011 rok, w ramach porozumienia z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim, kwoty 5.000 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów związanych z wyjazdami grup i zespołów funkcjonujących w MDK na konkursy, festiwale i przeglądy (pokrycie kosztów podróży i wpisowe).

17) Wprowadzić środki na budowę drogi Stobno-Suszarnia. 
18) Wprowadzić środki na wykonanie projektu technicznego sieci wodno-kanalizacyjnej Reymonta, Krzywoustego, Chrobrego.

19) Wprowadzić środki na wykonanie utwardzonych dróg i chodników os. Modrzewiowego.

20) Doprowadzić wodę do boiska sportowego w Białej dł. ok. 1 km. 

21) Zaplanować środki na budowę bieżni ze skocznią do skoków w dal długości 100 m przy Gimnazjum Nr 1 między boiskiem a garażami. 

22) Zaplanować środki na zwiększenie ilości koszy na śmieci w terenie od 
os. Fałata I do Gimnazjum Nr 1 (na ul. Akacjowej, Staszica nie ma żadnego kosza). 

23) Zaplanować środki na zwiększenie ilości pojemników PET i na szkło 
i ustawienie ich na os. Fałata. Jednocześnie przewidzieć środki na utwardzenie terenu, na którym stawia się takie pojemniki. 

24)  Mając na uwadze pismo mieszkańców os. Fałata z 2007 r. w sprawie utworzenia placu zabaw dla dzieci na os. Fałata I, w zamian za plac zabaw zlikwidowany z powodu sprzedaży na działki budowlane, Komisja prosi 
o wprowadzenie zadania dotyczącego budowy placu zabaw na os.Fałata I. 

25) Wybudować ścieżkę pieszo-rowerową od ul. Kopernika, od przejazdu PKP i dalej wzdłuż torów kolejowych i wiaduktu do ulicy asfaltowej przy cmentarzu komunalnym.
26) Opracować, w ramach ogłoszonych konkursów, projekty zagospodarowania parku 1 Maja i pl. Pocztowego oraz II etapu 
ul. Kościuszki. 
27) Opracować plan zagospodarowania przestrzennego terenów ul. Krętej. 
28) Rozpocząć prace projektowe celem określenia kosztów adaptacji budynku po internacie przy ul. Mickiewicza w Trzciance na cele mieszkaniowe. 
29) Opracować projekt techniczny budowy drogi ul. Kasprowicza. 
30) Wprowadzić do budżetu kwotę 10.000 zł na dofinansowanie kosztów, ponoszonych przez Powiat Czarnkowsko-Trzcianecki, pobytu mieszkańców gminy Trzcianka w Domach Pomocy Społecznej (kwota ponoszonych kosztów przez Powiat wynosi 19.629,48 w skali roku).  
Ad 5) Analiza projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej Trzcianki.

Nie było projektów uchwał. 

Ad 6) Wnioski komisji.   
Radny J. Kłundukowski – proszę o udzielenie informacji, kto ma bezpośredni nadzór nad:
1) Jazem w Smolarni na jeziorze Straduńskim,
2) Śluzą nad jeziorem „Logo” przy drodze powiatowej nr 1315 P Trzcianka -Wołowe Lasy,

3) Jazem przy jeziorze Sarcz przy drodze wojewódzkiej nr 178 Trzcianka -Wałcz,

4) Jazem przy ul. Łomnickiej w Trzciance przy drodze powiatowej nr 1327 P Trzcianka-Łomnica,
5) Jazem przy jeziorze Okunie na rzece Trzcinicy. 

Kto odpowiada bezpośrednio za fizyczne piętrzenie wód w ww. akwenach? 

Czy istnieje w tym przedmiocie współpraca między firmami nadzorczymi 
a Urzędem Miejskim Trzcianki? 
Kto konserwuje (jaka firma) urządzenia odprowadzające nadmiar wód gruntowych w rejonie os. Modrzewiowego i ul. P. Skargi. 
Ad 7) Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie komisji. 
     Protokolant 





Przewodniczący Komisji

Marzena Domagala 




    Edward Joachimiak 
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