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Protokół Nr 4/11
z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dnia 11 lutego 2011 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności.

Posiedzenie komisji odbyło się w dwóch częściach tj.  od godziny 815 do 900 oraz od godziny 1145 do 1230 i odbyło się  w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.
Posiedzeniu przewodniczył radny Edward Joachimiak – przewodniczący komisji.
Przewodniczący komisji stwierdził, że posiedzenie komisji zostało zwołane w związku z otrzymanym pismem z dnia 1 i 8 lutego 2011r. w spr. wniosków o zaopiniowanie kandydatów do nagrody Burmistrza Trzcianki. Ponadto Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki przekazał pismo wicestarosty Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego dot. dalszego funkcjonowania Zespołu Szkół w Białej. Pismo stanowi załącznik do protokołu. Do przedstawionego porządku obrad nikt nie wniósł uwag.
Ad. pkt. 1.  O p i n i a Komisji dot. wniosków o zaopiniowanie kandydatów do nagrody Burmistrza Trzcianki.

Komisja zapoznała się z korespondencją datowaną 1 i 8 lutego 2011 r., pisma stanowią załącznik do protokołu. Z przedłożonej dokumentacji wynika, że 6 wniosków zgłoszonych przez różnych wnioskodawców dotarło do Urzędu Miejskiego w terminie określonym Uchwałą Rady Miejskiej Trzcianki, to jest do 31 grudnia 2010 r.( wnioski opatrzone datą wpływu i numerem dziennika korespondencyjnego). Osiem kolejnych wniosków, gdzie wnioskodawcą jest Burmistrz Trzcianki, nie zawierało żadnych danych pozwalających na określenie daty wpływu, nie zostały one również zarejestrowane w dzienniku korespondencyjnym urzędu, co nie pozwala na identyfikację zgodności z prawem i jest naruszeniem instrukcji kancelaryjnej. Uchwała Rady Miejskiej Trzcianki nr XV/74/07 z dnia 25.X.2007 w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania wyraźnie określa terminarz działań w tej sprawie. Stanowi ona, że wnioski o przyznanie nagrody musza dotrzeć do  Urzędu do dnia 31 grudnia każdego roku (§4 p.4), a Burmistrz Trzcianki te wnioski musi przekazać Przewodniczącemu Rady Miejskiej do 7 stycznia roku następnego (§5 p.5) celem zaopiniowania. Zgodnie z § 3 p. 2 Burmistrz nie może przyznać nagrody bez uzyskania pozytywnej opinii Komisji Spraw Społecznych Rady Miejskiej Trzcianki. Komisja z ubolewaniem stwierdza, że Burmistrz Trzcianki nie przekazując wniosków w terminie, tym samym złamał obowiązujące w tym zakresie prawo lokalne, a szczególnie jest to przykre, że nie przekazał również do Rady wniosków, które wpłynęły do Urzędu zgodnie z terminem, na co miał 7 dni, lekceważąc wysiłek ich autorów w zakresie sporządzania wniosków. W związku z powyższym Komisja nie widzi podstaw prawnych do formułowania swojej opinii w sprawie przedłożonych wniosków.
Powyższą opinię komisja w wyniku głosowania jawnego przyjęła jednogłośnie, głosowało 5 radnych.
Ad. pkt. 2.   O p i n i a   w sprawie dalszego funkcjonowania Zespołu Szkół                w Białej, którego elementem jest Gimnazjum dla uczniów z Gminy Trzcianka.


Opinię sformułowano na prośbę Wicestarosty p. Tadeusza Teterusa Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, zgodnie z pismem numer OK. 033.2.2011.AN , które do Komisji dotarło w dniu dzisiejszym.


Pismo zawiera 4 konkretne pytania i kolejno do nich odnosi się nasza Komisja.


1.
Czy Rada rozważa możliwość dalszego prowadzenia szkoły gimnazjalnej tak jak dotychczas w Białej, czy też dotychczasowych uczniów tej szkoły (65 osób) zostanie wcielonych do gimnazjów funkcjonujących w Trzciance?



Odpowiedź. Jak wykazała analiza funkcjonowania placówek oświatowych, w gminie w dwóch pozostałych gimnazjach jest dość miejsca, aby uczniowie gimnazjalni z Białej zostali do tych placówek skierowani. Pozwoli to na racjonalniejsze gospodarowanie środkami finansowymi, a nie spowoduje pogorszenia procesu dydaktycznego. Takie rozwiązanie Komisja będzie sugerować Organowi Wykonawczemu.


2.
Czy istnieje możliwość dalszego zatrudnienia nauczycieli Zespołu Szkół w Białej, którzy dotychczas uczyli dzieci tylko w gimnazjum, w prowadzonych przez Gminę Trzcianka jednostkach?



Odpowiedź.   Gmina Trzcianka formalnie nie może zagwarantować zatrudnienia tych nauczycieli. Równocześnie jednak Komisja stoi na stanowisku, że nauczyciele Ci mogą zostać w Gminie Trzcianka zatrudnieni przez pozostałe placówki w momencie pojawienia się zapotrzebowania na określone specjalności. O tym jednak zatrudnieniu mogą zadecydować tylko dyrekcje poszczególnych placówek.


3.
Czy Rada byłaby zainteresowana przejęciem Zespołu Szkół w Białej ( także z kształceniem ponadgimnazjalnym) wraz z majątkiem będącym w jej zarządzie do dalszego prowadzenia?



Odpowiedź.    Gmina Trzcianka nie powinna być zainteresowana przejęciem kształcenia również ponadgimnazjalnego, ponieważ byłoby to powielenie dotychczasowej formuły organizacyjnej. Formuła ta jednak z punktu widzenia ekonomicznego jest nie do przyjęcia.  


4.
Gdyby Powiat zdecydował się zlikwidować szkołę, to czy Rada byłaby zainteresowana przejęciem jej majątku i na jaki cel chciałaby go przeznaczyć?



Odpowiedź.       Sądzimy, że Gmina nie powinna przejmować tego majątku z uwagi na jego dużą kubaturę oraz stan techniczny. Aktualnie nie posiadamy żadnej wiedzy, na jaki cel ewentualnie można by ten majątek przeznaczyć. Ponadto Gmina posiada już kilka nieruchomości, na zagospodarowanie, których brakuje środków finansowych.

Powyższe zapisy komisja przyjęła w głosowaniu jawnym, jednogłośnie. Głosowało 5 radnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki p. Wł. Ignasiński stwierdził, że dnia 24 lutego planowana jest sesja oświatowa, sprawę dalszego losu Zespołu Szkół w Białej będzie tam także przedstawiona. 

Przewodniczący komisji stwierdził, ze o udzielonej odpowiedzi na temat skierowanego pisma dot. funkcjonowania ZS w Białej przedstawi na sesji w punkcie pt.” Informacja o pracy komisji”.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
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