
P r o t o k ó ł  Nr 8/11

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dnia 23 marca 2011 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się  w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki             w  godzinach od 1300 do  17 00. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

2) goście:

a) Pani  Ewa Januszkiewicz -Goroszkin - Kierownik Miejsko – Gminnego 
 Ośrodka  Pomocy Społecznej w Trzciance,         

b)Pani Renata Pelczar-Kuśmierek- przedst. Caritas  przy Parafii Jana Chrzciciela w Trzciance.

Posiedzeniu przewodniczył radny Edward Joachimiak Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych.  

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył  Przewodniczący komisji radny Edward Joachimiak, witając wszystkich członków komisji i przybyłych gości. Następnie zaproponował  poniższy porządek posiedzenia:  

Porządek obrad przyjęto   przez aklamację. 

1.Otwarcie posiedzenia. 

2.Zatwierdzenie protokołu nr  7 /11 z dnia 14.03.2011 r. 

3.Funkcjonowanie dożywania w mieście i gminie Trzcianka:

a) dożywianie dzieci i młodzieży szkolnej,

b) dożywianie  dorosłych.

4. Analiza materiałów na sesje Rady Miejskiej Trzcianki

5.Sprawy skierowane do komisji.

6.Realizacja wniosków komisji-analiza. 

7.Wnioski   komisji.                                                                                                  

8.Zamknięcie posiedzenia.

Ad 2. Zatwierdzenia  protokołu nr  7 /11 z dnia 14.03.2011 r.

Protokół Nr 7/11 z 14 marca 2011 r. został przyjęty przez  aklamację. 

Ad 3.Funkcjonowanie dożywania w mieście i gminie Trzcianka:

a) dożywianie dzieci i młodzieży szkolnej,

b) dożywianie  dorosłych.

Przewodniczący komisji radny Edward Joachimiak  wyjaśnił, że od Pani Ewy  Januszkiewicz -Goroszkin - Kierownika Miejsko – Gminnego  Ośrodka  Pomocy Społecznej w Trzciance uzyskano  informację z dnia 18.02.2011r. o funkcjonowaniu dożywiania w Gminie Trzcianka, którą  następnie otrzymali wszyscy członkowie komisji, celem zapoznania się.

Następnie dodał, że kwestia dożywiania i dbałości o to aby nikt na terenie jednostki samorządowej  nie był głodny jest zadaniem gminy i za tę  sprawę  z Urzędu odpowiada pani  Ewa  Januszkiewicz -Goroszkin, w ramach posiadanych  możliwości i kompetencji. Natomiast w tym systemie zaspokajania tych  potrzeb       w sferze  poza rządowej,  od wielu  lat  jest kojarzony z  kościołem i panią Renatą Pelczar.         

Przewodniczący komisji  Edward Joachimiak poprosił  panią Renatę  Pelczar              o wyjaśnienie zasad funkcjonowania dożywiania w  Caritas przy przy Parafii Jana Chrzciciela w Trzciance.


Pani R. Pelczar-Kuśmierek wyjaśniła, że dożywianie dzieci  i młodzieży odbywa się w trzech świetlicach: w Niekursku, Nowej Wsi i  w  ochronce „Cichy Kącik”                w Trzciance. Jeśli chodzi o Trzciankę, to jest to kolacja ( gorący napój i kanapki)  plus podwieczorek. Z tych korzystających z tego  dożywiania  w zapisie dziennika,  mamy 50 dzieci, średnio dziennie bywa od 35, 40 dzieci w zależności od dnia.            Dzieci są w przedziale wiekowym od lat 4 do 16.Na ten posiłek przychodzi również młodzież z Katolickiego 
Domu Młodzieży, jest to jakby dalszy cykl „Cichego Kącika”.Z posiłków korzysta  średnio licząc 40 dzieci dziennie od wtorku do piątku. Jeśli chodzi o koszty, to otrzymujemy z Urzędu  Miejskiego miesięcznie, dofinansowanie w kwocie ok.  1117 zł  przez okres 10 miesięcy ( bez miesięcy wakacyjnych). Oprócz tego pozyskujemy dodatkowe środki od sponsorów                   i darczyńców. Następnie dodała, że  ogrom wydawania żywności  odbywa się            w Ośrodku Wydawania Żywności „Betania”  ponieważ  my jako  Caritas jesteśmy  udziałowcami   Pilskiego Banku Żywności  i płacimy tam składki, i w związku z tym otrzymujemy od nich  towar- żywność. Najwięcej teraz jest towaru  unijnego,  a wcześniej to były nadwyżki towarów  z magazynów  nie zawsze  z ważnym okresem przydatności do spożycia.


W 2010 r. skorzystało z pomocy w „Betanii” 297 rodzin, co daje średnio ok. 1000 osób i to niejednorazowo, niektórzy rzadziej a niektórzy cały czas z tego korzystają.


Trzeba stwierdzić, że większość tych ludzi, to ludzie z problemami alkoholowymi albo nigdy nie pracowali  nawet jak ta praca była lub są niezaradni. Większość  rodzin, które korzystają z tej formy pomocy to  rodziny wielopokoleniowe.                 Ludzie  spotykając się  w „Betanii” prowadzą rozmowy, poruszają swoje problemy, zwierzają się. Pani  R. Pelczar-Kuśmierek stwierdziła, że w swojej 8 letniej pracy spotykała się z  różnymi formami wdzięczności czasami miłymi a czasami bardzo nieprzyjemnymi. Uważa, że w Trzciance jest bardzo  dobrze rozwinięty system dożywiania dzieci, jak w żadnym innym mieście, nie ma głodnych  dzieci i  nie ma żebractwa. Mimo zachwiania na rynku pracy to jednak ta społeczność trzcianecka otacza opieką te dzieciaki tak jak i ludzi starszych. Żal jest  natomiast ludzi  samotnych, emerytów,  którzy mają  jakieś tam pieniądze, które niestety nie wystarczają  na  godne życie i oni nie podlegają  opiece, ponieważ w dystrybuowaniu tej żywności jest taka bariera finansowa, że   nie może przekraczać  kwota                 w wysokości  351 zł na jednego członka  rodziny ( w przypadku wydawania żywności unijnej).


Pani Ewa  Januszkiewicz -Goroszkin  uzupełniła  kwota 351 zł jest to  kryterium podstawowe przypadające na członka w rodzinie do zasiłków  i takie samo kryterium obowiązuje przy wydawaniu żywności unijnej.


Pani R. Pelczar-Kuśmierek dodała, że   łamie te normy z uwagi, że praktycznie mało kto by z tej pomocy korzystał. Robione są kosze św. Franciszka dwa razy do roku  przy okazji Świąt Wielkanocnych i Świąt Bożego Narodzenia. Kiedyś ludzie więcej dawali do tych koszy,  a teraz to są śladowe ilości można stwierdzić, że ludność zubożała i nie stać ich. Głównie do koszy dają ludzie starsi, którzy sami nie mają za wiele.


Pani Ewa  Januszkiewicz -Goroszkin dodała  jest powiedziane, że w niektórych sytuacjach  takich  jak np. choroba w rodzinie lub inne tragiczne sytuacje, można przyznać. 


Przewodniczący komisji E. Joachimiak  zwrócił się  do pani R. Pelczar  czy są takie przypadki ,że  musi pani odmówić komuś udzielenia pomocy z uwagi, że nie spełnia kryteriów?


Pani R. Pelczar-Kuśmierek wyjaśniła, że stara się pomóc mimo, że czasami nie spełnia  kryteriów. Ponadto stara   się kierować taką osobę  do Opieki  Społecznej.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak  zapytał, czy może podać ilości rodzin korzystających z pomocy  w   poszczególnych latach  i czy  ta  ilość  wzrasta?


Pani R. Pelczar - Kuśmierek wyjaśniła, że  5-6 lat temu było trochę inaczej, ponieważ był szerszy okręg  do obsługi. Byli ludzie z Jędrzejewa, Siedliska, Białej, Stobno, Pokrzywno, prawie cała gmina. Czy ilość tych ludzi wzrasta trudno powiedzieć, ponieważ jedni odchodzą bo umierają, inni idą do więzienia,  a inni przychodzą i jest to liczba ruchoma.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak  wyjaśnił, że musimy mieć świadomość taką, że do grupy osób potrzebujących  niezależnie od tego  z  jakich  przyczyn  się znajdują, będzie należał jakiś procent naszego społeczeństwa. Naszym interesem jako gminy, powinno być patrzenie na te proporcje wzrostowe, czy zniżkowe i czy jest coś co gmina może ewentualnie w tej kwestii zrobić.

 
Pani R. Pelczar - Kuśmierek dodała, że jej zdaniem w Trzciance wszystkie formy pomocowe już istnieją: dożywianie dorosłych w postaci tej kuchni,w szkołach- nie ma szkoły która by nie prowadziła dożywiania, nie wie  jak jest w gimnazjach.


Pani Ewa Januszkiewicz - Goroszkin uzupełniła,że młodzież gimnazjalna może  korzystać ze stołówki, jeśli rodzice dopełnią  formalności, natomiast na wsiach też jest prowadzone dożywianie, np. dożywiamy dzieci i młodzież w Niekursku.


Radny J.Kłundukowski zapytał, czy istnieje takie zjawisko wśród dzieci, jak podkradanie  śniadania   w szkołach?


Temat  ten wyjaśniła pani  E. Januszkiewicz – Goroszkin, stwierdzając, że wręcz odwrotnie dzieci między sobą dzielą  się śniadaniem. Pani  R. Pelczar - Kuśmierek dodała, że większość takich sytuacji zależy od rodziców, którzy nie robią dzieciom śniadania, bo im się nie chce po prostu. Natomiast Przewodniczący komisji               E. Joachimiak dodał, że w niektórych szkołach dyrektorzy każą nauczycielom  nauczania początkowego aby  podglądali swoich podopiecznych, czy przynoszą śniadanie, w jaki sposób przynoszą, po to aby wyłapać, które dzieci   nie mają śniadania w ogóle. Jeśli występują takie sytuacje to  organizują pomoc klasową.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak zapytał panią R. Pelczar co należałoby jeszcze zrobić aby jeszcze lepiej funkcjonował system dożywiania i czy ktoś jest niezadowolony i idzie na skargę do proboszcza?


Pani R. Pelczar-Kuśnierek wyjaśniła, że korzystający z pomocy nie zawsze potrafią docenić  tej pomocy, a jak wiadomo pomoc  ta  jest skierowana dla ludzi najuboższych. Pomagamy na taką skalę jak możemy. Można by wybudować stołówkę z prawdziwego zdarzenia, dawać tym ludziom lepsze towary  ale póki co nie ma takich szans. 


Radny Wł. Ignasiński dodał ,że są takie rodziny, które skromnie potrafią gospodarzyć się (np. gotować obiad), dzieci nie chodzą głodne i w rzeczywistości skromniej żyją niż te rodziny, które korzystają z opieki ale jednak normalniej.


Pani R. Pelczar-Kuśnierek wyjaśniła, że  niektóre rodziny korzystające z pomocy to rodziny wielopokoleniowe, tak żyli ich rodzice, a teraz ich dzieci korzystają oni nie potrafią  inaczej żyć.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak zapytał panią R. Pelczar, czy funkcjonowanie „Betanii” jest całoroczne.


Pani R. Pelczar-Kuśnierek wyjaśniła, że pracują przez okres 10 miesięcy, jest przerwa  2 miesięczna wakacyjna i wtedy nie ma dostawy żywności. Należy dodać, że Caritas przy parafii pw. Jana Chrzciciela  jest  jedyny, który  pomaga przy tzw. drzwiach otwartych. Jeśli chodzi o Caritas przy drugiej parafii, to jest inaczej ponieważ tam jest określona  liczba osób korzystających.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak dodał, że trzeba mieć świadomość, że ani świetlica ani „Betania”  w okresie wakacyjnym  nie pracuje. 


Radny W. Perski dodał, że są niektóre osoby, które próbują korzystać z pomocy          w dwóch parafiach.


Radny J. Kłundukowski zapytał,czy korzystają osoby samotne, które mają dobrą sytuację  materialną a udają, że im się źle wiedzie.


Pani R. Pelczar-Kuśnierek poprosiła pana Perskiego o wskazanie tych osób aby sprawdzić czy naprawdę  takie  sytuacje istnieją. Dodała, że generalnie stosuje taką metodę, że sprawdza  kontaktując  się z opieką społeczną. Na pytanie  radnego           J. Kłudukowskiego wyjaśniła, że jest w zgodzie z własnym sumieniem i opiera się na  zaświadczeniu. Jeśli przychodzi  ktoś kogo nie zna, to odsyła  go  najpierw do opieki społecznej aby uzyskał  zaświadczenie.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak podziękował  Pani R. Pelczar-Kuśnierek za przybycie na posiedzenie komisji i w imieniu wszystkich członków komisji podziękował    za  to,  co  robi. 


Przewodniczący  komisji E. Joachimiak wyjaśnił, że wszyscy członkowie otrzymali pisemne wyjaśnienie od pani E. Januszkiewicz – Goroszkin dot. funkcjonowania dożywiania przy  MGOPS  w Trzciance, jak w załączeniu. Następnie zapytał panią    E.Januszkiewicz – Goroszkin o zasadę funkcjonowania Caritasu przy parafii pw. Matki Boskiej Saletyńskiej  i z jakich źródeł  pozyskują środki.


Pani E.Januszkiewicz – Goroszkin  wyjaśniła,że z tego co wie, to korzystają               z Caritasu ze Szczecinka.


Przewodniczący  komisji E. Joachimiak dodał, jeśli Caritas  trzcianecki należy do Banku Żywności w Pile i  musi płacić składki, a bank ma uprawnienia do unijnej żywności, czyli nurt żywności poza unijnej jest znacznie mniejszy. 


Pani Pani E.Januszkiewicz – Goroszkin  dodała, że jest to generalnie dwa razy do roku i to są znikome ilości. Pilski Bank Żywności dwa razy do roku  przeprowadza  akcje- zbiórki żywności tj. przed świętami Wielkanocnymi i Bożego Narodzenia.


Przewodniczący  komisji E. Joachimiak dodał, że rozdział żywności unijnej nie jest niczym uwarunkowany w rozumieniu, że mają być ponoszone składki, ponieważ jest to żywność unijna pozyskana przez państwo. Obowiązkiem państwa jest tak zorganizować aby tą żywność  dostarczyć na miejsce. Unia nie warunkuje, że muszą być ponoszone dodatkowe koszty przy dystrybucji tej żywności. Wniosek, że  100% unijnej żywności jest rozdzielane przez „Betanię” a jak to jest na wsiach.


Pani Pani E.Januszkiewicz – Goroszkin wyjaśniła, że na wsie dystrybucją żywności zajmuje się nasz ośrodek MGOPS przy pomocy poszczególnych sołtysów wsi. Pracownicy MGOPS rozdzielają żywność na poszczególne wsie a sołtysi ją odbierają własnym transportem, przekazując poszczególnym potrzebującym rodzinom,  zgodnie ze sporządzoną  listą.


Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapytał a skąd  wynikają ilości tej żywności unijnej i kto prowadzi dystrybucję tej żywności na rejon Trzcianki a jak odbywa się na wieś.


Pani Pani E.Januszkiewicz – Goroszkin wyjaśniła, że na początku każdego roku Pilski Bank Żywności zbiera informacje ilu rodzinom przewidujemy dać taką pomoc.    Caritas „Betania”  zajmuje się dystrybucją żywności unijnej na  rejon Trzcianki. Prawidłowo MGOPS nie powinien  zajmować się dystrybucją żywności poza sporządzeniem list. Pracownicy wykonują tę czynność  jako wolontariusze Stowarzyszenia Pomagajmy Dzieciom”. Na wieś tę pulę żywności co gmina otrzymuje,  MGOPS odbiera na swój koszt do ośrodka,  a z ośrodka odbierają sołtysi poszczególnych wsi włącznie z listami rodzin, które są uprawnione do  korzystania     z takiej pomocy. Sołtysi  natomiast wydają bezpośrednio poszczególnym rodzinom. 


Sołtysi odbierający towar stają  się praktycznie  też wolontariuszami gdyż robią to na własny koszt.


Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zauważył, że praktycznie  jest  to obarczanie sołtysów  a  powinien to być  obowiązek gminy. Zapytał  też Panią E.Januszkiewicz – Goroszkin  jak się odbywa wydawanie żywności w okresie wakacyjnym i jak działa kuchnia Ośrodka Pomocy Społecznej.



Pani Pani E.Januszkiewicz – Goroszkin wyjaśniła, że do 2009 roku w wakacje  nie było dożywiania w ogóle i nie był zwiększany  zasiłek. Zmieniła się ustawa ta              o dożywianiu i ustawodawca wyraźnie napisał, że wakacje nie zwalniają nas od obowiązku udzielania tej formy pomocy. Należy zaznaczyć, że MGOPS udziela pomocy na wniosek przy pełnej dokumentacji. Jeśli chodzi o dzieci, do ci rodzice, którzy te warunki spełniają  przeważnie w 80% dzieci są dożywione przez nasz ośrodek i te druga stołówkę na wsiach natomiast ze względu na mniejsze możliwości, to rodzice dostawali zasiłek tzw. pieniężny z programu dożywiania na żywność. Dożywianie odbywa się bez sobót  i niedziel  a  zasiłek tak.


Przewodniczący  komisji E. Joachimiak  dodał, czy istnieje znacząca liczba  wniosków, które nie kwalifikują  się i nie należy się zasiłek oraz czy pracownicy ośrodka  wykonując swoją pracę zauważają  rodziny lub osoby, którym powinno się udzielić pomocy nawet jak ci o tą  pomoc nie proszą.

 
Pani Pani E.Januszkiewicz – Goroszkin wyjaśniła, że są  to jednostki, którym nie  przyznajemy  zasiłku  oraz wyjaśniła, że pracownicy  informują o  potrzebie udzielenia pomocy  dodatkowym  rodzinom  lub  osobom i wtedy też staramy się pomóc.


Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapytał jak funkcjonuje stołówka MGOPS.


Pani Pani E. Januszkiewicz – Goroszkin wyjaśniła, że na dzień dzisiejszy  wydawanych jest  280 obiadów ( dwudaniowych) w tym  jest ok. 15  obiadów abonamentowych  część tych obiadów spożywana jest na miejscu a część jest wydawana na zewnątrz. Do obsługi jest zatrudnionych 3 pracowników  plus stażystka.


Radny W.Perski  zapytał  czy jest określona  kaloryczność tych posiłków.


Pani  E. Januszkiewicz – Goroszkin, wyjaśniła, że  zazwyczaj  są  pilnowane gramy  tych posiłków  np. waga mięsa. Wsad do obiadu wynosił w styczniu  br. 3,1 – 3,2 zł  a obecnie jest ok. 4,5 zł. Kuchnia się sama  utrzymuje  i gmina do stołówki nie dopłaca. Wyjaśniła też na jakich zasadach funkcjonuje stołówka oraz dodała,że  pracownikom  obsługujących stołówkę płaci MGOPS. Stołówka dożywia z miasta 250 osób,  a  druga stołówka  dożywia  150 - 160 osób. Jeśli chodzi o  dożywianie  podzielone zostało na 4 części: na dożywianie dorosłych  na miejscu, na dożywianie dorosłych na wsiach wraz z dowozem, na dożywianie dzieci w szkołach  podstawowych na wsiach i dożywianie dzieci w gimnazjum  w Białej bez dowozu. Te cztery zadania w wyniku przetargu  wygrała jedna firma. Wydawany jest też chleb      codziennie,  który otrzymujemy za drobną opłatą z piekarni  pana Stolarskiego. 


Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapytał  panią  E.Januszkiewicz – Goroszkin

co wie na temat stołówek szkolnych.


Pani  E.Januszkiewicz – Goroszkin wyjaśniła, że każdej stołówce szkolnej zleca wydawanie obiadów i podpisuje z nimi umowę.

Radny J.Kłundukowski zapytał  czy wszystkie dzieci korzystają  ze stołówek szkolnych, czy to zależy od uposażenia rodziców. 


Pani  E.Januszkiewicz – Goroszkin odpowiedziała, że oczywiście  zależy od uposażenia rodziców.


Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapytał  panią  E.Januszkiewicz – Goroszkin


czy i  jak jest płacone stołówkom i  czy to są porównywane  kwoty posiłków.


Pani  E.Januszkiewicz – Goroszkin  w mieście  są to kwoty większe na naszym poziomie ok. 6,50 zł, jeśli chodzi o mięso to jest  o 100 % więcej mięsa niż dla osoby dorosłej w naszej stołówce. Natomiast na wsiach jest to kwota  ok.4,0 zł ale  jest to obiad  jednodaniowy.


Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapytał, czy istnieje jakiś program, który gmina powinna zrobić aby funkcjonowanie dożywiania było jeszcze lepsze.


Pani  E.Januszkiewicz – Goroszkin  odpowiedziała, że istnieje program rządowy            i na ten rok   napisaliśmy  do  Wojewody Wielkopolskiego  na   kwotę 1.200 mln zł ,przy 300 tys zł  wkładu gminy.


Przewodniczący  komisji E. Joachimiak w imieniu Komisji Spraw Społecznych stwierdził, że na  sesji Rady Miejskiej Trzcianki  może  wyrazić  pozytywną  opinię   w sprawie systemu dożywiania naszych mieszkańców i że nie ma większych problemów.


Radny J.Kłundukowski  uzupełnił aby  podkreślić  jakie  instytucje  to prowadzą.


Przewodniczący  komisji E. Joachimiak podziękował Pani  E.Januszkiewicz – Goroszkin  za przybycie na posiedzenie komisji i pogratulował pozytywnej  opinii.

Ad.4. Analizy materiałów na sesje Rady Miejskiej Trzcianki.

Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapoznał członków komisji z projektem uchwały w sprawie wystąpienia kandydata z listy nr 19 Komitetu Wyborczego wyborców Wspólnota Samorządowa-Trzcianka w okręgu wyborczym nr 3, w skład Rady Miejskiej Trzcianki.

Następnie   poprosił  członków komisji aby zapoznali  się z dokumentem dot.  opinii w sprawie  restrukturyzacji  OSIR Sp.  z o. o.  w  Trzciance.

Ad. a) projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2011.

Przewodniczący  komisji E. Joachimiak wyjaśnił, że należy zwrócić uwagę na zwiększenie  subwencji oświatowej i jej rozdzielenie. Jest też kwestia 200 tys zł ,które gmina chce  zostawić w  rezerwie, ze względu na pomyłkę, która nastąpiła          w jednej ze szkół gminnych ( zawyżono liczbę  uczniów  i  dostali zbyt wysoką subwencję  i teraz  będzie korygowana).

        
Radny Wł. Ignasiński dodał, że w zmianach budżetowych jest też kwota  
przeznaczona na remont  USC. Były rozmowy na  posiedzeniu Komisji 
Gospodarczej  i pani burmistrz  omówi  tą sprawę dokładnie   na sesji.

    Przewodniczący  komisji E. Joachimiak wyjaśnił  członkom komisji sprawę 
planowanego remontu 
USC.

Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2011, bez uwag.

Ad.b) projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia kredytu w rachunku bieżącym.

Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapoznał członków komisji z projektem uchwały.

Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zabezpieczenia kredytu            w rachunku bieżącym, bez uwag.

Ad.c) projektu uchwały w sprawie zaciągnięcie kredytu na budowę sali sportowej przy Gimnazjum Nr 2 w Trzciance.

Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapoznał członków komisji z projektem uchwały.

Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zaciągnięcie kredytu na budowę sali sportowej przy Gimnazjum Nr 2 w Trzciance, bez uwag.

Ad. d) projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Trzcianka na 2012 rok środków stanowiących fundusz sołecki.

Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapoznał członków komisji z projektem uchwały.

Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Trzcianka na 2012 rok środków stanowiących fundusz sołecki.

Ad. e) projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/9/10 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 21 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki.

Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapoznał członków komisji z projektem uchwały i wyjaśnił, że w § pkt 1 jest to  próba aby komisje liczyły nie więcej jak 10 osób.



Radny Wł. Ignasiński dodał, że  jest to niezasadne powielanie sesji na komisji. 
Komisja powinna pracować  jako komisja i wypracowywać wnioski, a duży skład 
komisji wcale nie służy dobrej pracy.

Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/9/10 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 21 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki.

Ad. f) projektu uchwały w  sprawie  nadanie  nazw  rondom  w  mieście Trzcianka.

Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapoznał członków komisji z projektem uchwały i wyjaśnił, że  sprawa dot. ronda przy ul. Sikorskiego i Staszica oraz  przy ul. 27 Stycznia i ul. Mochnackiego. W internecie zostało ogłoszone aby  przedstawiać   propozycje   nazw  tym  rondom ale to nie jest powszechne wśród ludzi starszych. Dodał, że należałoby aby  ten termin składania propozycji nazw  przesunąć na  później i  aby nasza  telewizja  trzcianecka  się  tym  zajęła.



Radny Wł. Ignasiński dodał, że martwi go  przypadkowość nadawania nazw. Jeśli 
mamy trzy ronda w Trzciance i jedna nazwa już została nadana tj. rondo 
„Solidarności” i coś ono wyznaczyło. Byłem  zwolennikiem nadania nazwy ronda 
im. rotmistrza Pileckiego  bo to człowiek niezwykły, wyjątkowy. Jeśli teraz mamy 
rondo, które ma nazwę ogólną to uważam, że powinniśmy  brać pod uwagę 
nazwy ogólne dla tych  rond  i  nie należy stosować przypadkowości. Gdyby nie było 
nadanej już nazwy ronda „Solidarności” można by np. nadać też nazwę „Zdrowia”, 
„Szczęścia” i „Pomyślności” i miałoby to fajny odbiór dla przejeżdżających przez 
nasze miasto i  byłby to marketingowy  pomysł, czego życzą  mieszkańcy 
Trzcianki. 
Może lepiej jeszcze poczekać na inne propozycje aby też  rondo nie stało się  
przyczyną podziału społeczeństwa.



Radny W. Perski dodał, że proponował by nadać  nazwę ronda im. Lecha 
Kaczyńskiego  z uwagi na postawę prezydenta, który  nad wszystko przedkładał  
dobro  narodu, natomiast im. Aleksandra  Wizy to można nazwać ulicę, 
spółdzielnię   mieszkaniową.



Przewodniczący  komisji E. Joachimiak dodał, że  należy zwrócić na taką  rzecz, że 
każda  postać  wzbudza  różne  skojarzenia, emocje, opinie  itd. Należy dokładnie to 
przemyśleć aby  nie robić to w pośpiechu.



Radny J. Kłundukowski dodał, że niedawno była też kontrowersja z nadaniem nazwy  
ulicy koło cmentarza. Została odłożona uchwała w wyniku tego przedłożono 44 
wersje nazwy ulicy przy cmentarzu. W  wyniku tego aby pogodzić wszystkich 
nadano  nazwę ulicy  „Wspólna”.



Przewodniczący  komisji E. Joachimiak dodał, że dla niego bliższa by była idea 
kreowania postaci historycznych  związanych  z  Trzcianką a  nie postaci centralnych.



Zaproponował przyjąć stanowisko aby do wiadomości przyjąć i te propozycje, które 
przyszły ale  proces wyboru powinien zostać odłożony w czasie 1-2 miesiące aby 
wynaleźć sposób, metodę,  klucz a potem konkretnymi nazwami można operować.

Po zakończeniu  dyskusji  komisja podjęła wspólny wniosek.

Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie nadanie nazw rondom            w mieście Trzcianka.

Ad. g) projektu  uchwały  w  sprawie  wystąpienia  pokontrolnego.

Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapoznał członków komisji z projektem uchwały.

Komisja  zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie wystąpienia pokontrolnego.

Ad.h) projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w  rejonie  ulicy Olchowej. 

Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapoznał członków komisji z projektem uchwały.

Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w  rejonie  ulicy Olchowej. 

Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zapoznał członków komisji z informacją przedłożoną Radzie Miejskiej Trzcianki dnia 13.03.2011r. z uczestniczenia                w posiedzeniu wspólnym Rady Społecznej Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance i Rady Społecznej Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie, jak w załączeniu.

Radny J. Kłundukowski  zaproponował aby tę informację przeczytać i wyjaśnić na sesji Rady Miejskiej Trzcianki, w ten sposób  mieszkańcy zostaną  poinformowani      o sytuacji szpitala w Trzciance.

Ad 5.Sprawy skierowane do komisji.

Przewodniczący komisji poinformował, że w materiałach na posiedzenie komisji radni otrzymali kserokopie pism:

1) Szkoły Podstawowej w Przyłękach z 16.03.2011 r. dot. informacji z realizacji        w roku szkolnym  2010/11  dodatkowych zajęć pozalekcyjnych.

2)  Szkoły Podstawowej w Przyłękach z 15.03.2011 r. dot. odpowiedzi na wnioski Komisji Spraw Społecznych z dnia 23.02.2011r. (  stan osobowy uczniów              i nauczycieli,wydatki rzeczowe i osobowe szkoły, imprezy środowiskowe organizowane na terenie szkoły, informacja o kosztach wynagrodzenia nauczyciela  religii  oraz  lista  pracowników  szkoły ( tabela).

3)   Pismo nr OR.030.3.2.2011.GZ z dnia 23.03.2011r. skierowane do Komisji Spraw Społecznych,  informujące o  dożywianiu  dzieci  w  szkołach  podstawowych.

Ad 6. Realizacja wniosków komisji -analiza. 

        
Przewodniczący Komisji  odstąpił od  analizy  udzielonych  odpowiedzi  w   rejestrze        
wniosków  komisji. 

Ad.7.Wnioski   komisji.

1. Komisja   wnioskuje   o pilne  posprzątanie  terenu  przy skrzyż.  ul. Wiosny Ludów i ul. Kopernika nad rzeką Trzcinica ( od parkingu  za Biedronką do parkingu POLKONU).

2. Radny J. Kłundukowski   wnioskuje  o uzupełnienie  oznakowania  pionowego                  i wykonanie  oznakowania  poziomego  ulic   na terenie  miasta  Trzcianki. 

     3.  Radny J. Kłundukowski   wnioskuje  aby  przy ścieżce  dla pieszych między rzeką Trzcinica a  ul. Kopernika ( przy parkingu POLKONU), usunąć starą  pochyloną wierzbę, która ma spróchniałe korzenie i zagraża bezpieczeństwu osób  tam  przebywających. W miejsce starej wierzby postawić kosz na odpady nieorganiczne.


4. Radny J. Kłundukowski   ponawia wniosek nr 18 z dnia 23.03.2011r., z uwagi na brak odpowiedzi  na  pierwszą  część wniosku.


5.  Radny W. Perski  wnioskuje  o  pilne  wyrównanie  ulic: Olchowej, Jarzębinowej   i  Jaworowej.

Ad 8.Zamknięcie posiedzenia.

W  związku  z  wyczerpaniem  porządku, Przewodniczący  Komisji   podziękował wszystkim  za  udział  i zamknął  posiedzenie. 

 Protokolant 





Przewodniczący Komisji

Danuta Komarnicka


    
 
     Edward Joachimiak
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