P r o t o k ó ł  Nr 9/11


z  II części  posiedzenia  Komisji Spraw Społecznych z dnia   6.04.2011 r


Posiedzenie komisji odbyło się  w sali  nr 1 Urzędu  Miejskiego Trzcianki  w  godz. od  13ºº  do 16 ³º .


W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności.


Posiedzeniu  komisji  przewodniczył radny E. Joachimiak, Przewodniczący Komisji Spraw   Społecznych. 


Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył  Przewodniczący komisji radny Edward Joachimiak, witając wszystkich członków komisji. Następnie zaproponował wprowadzenie  do porządku posiedzenia jak punkt  6, zatwierdzenie protokołu nr 8 /11 z dnia 23.03.2011r.             i poniższy porządek posiedzenia:  


1.Otwarcie posiedzenia. 


2.Analiza sytuacji ratownictwa medycznego w Trzciance i  w powiecie czarnkowsko-trzcianeckim, w perspektywie  proponowanych zmian przez Wojewodę Wielkopolskiego.


3.Sprawy skierowane do komisji.


4.Realizacja wniosków komisji-analiza. 


5.Wnioski   komisji.                                                                                                  


6.Zatwierdzenie  protokołu nr 8 /11 z dnia 23.03.2011r.


7.Zamknięcie posiedzenia.


Porządek obrad przyjęto   przez aklamację.


Ad 2.Analizy sytuacji ratownictwa medycznego w Trzciance i w powiecie czarnkowsko-trzcianeckim, w perspektywie  proponowanych zmian przez Wojewodę Wielkopolskiego.


Przewodniczący E. Joachimiak wyjaśnił  członkom komisji formę  i treść  przygotowanego  pisemnie  jak poniżej stanowiska,  w sprawie ratownictwa  medycznego w imieniu Rady Miejskiej Trzcianki.







STANOWISKO 

Rady Miejskiej Trzcianki

z dnia 6 kwietnia 2011 r.

 w  sprawie  wprowadzanych  zmian w  Państwowym Ratownictwie  Medycznym


Na podstawie §18 ust.5 Statutu Gminy  Trzcianka, uchwalonego  uchwałą Nr XXXIII/223/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2009 r. w sprawie uchwalenia statutu Gminy Trzcianka (Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego Nr 195, poz.3351), Rada Miejska Trzcianki postanawia:


Rada Miejska Trzcianki zapoznała się z planowanymi zmianami dotyczącymi sposobu wyłaniania operatora ratownictwa medycznego na terenie Trzcianki                i Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego oraz z ogłoszonym już przez  Wielkopolski Narodowy Fundusz Zdrowia działającym w imieniu Wojewody Wielkopolskiego konkursem ofert o udzielanie tego rodzaju świadczenia.


Według specyfikacji konkursowej usługobiorcą w tym zakresie może być każda jednostka funkcjonująca na rynku gospodarczym spełniająca minimalne wymagania tego postępowania. Tak więc najważniejsza czynność ratownicza może być oddana w gestię firmy prywatnej. Firma prywatna z oczywistych względów nastawiona jest na generowanie zysków. Takie założenie kłóci się z konstytucyjną odpowiedzialnością Państwa za życie i zdrowie swoich obywateli. Ratownictwo medyczne podobnie jak Policja Państwowa i Państwowa Straż Pożarna powinny pozostać w bezpośrednim nadzorze państwowym.


Wysoko oceniamy dotychczas funkcjonujący system ratownictwa medycznego na naszym terenie. Jest on sprawny i wydolny, tworzą go ludzie o wysokich kwalifikacjach i wielkiej odpowiedzialności za swoją pracę . System zarządzany jest racjonalnie przez dyrekcje poszczególnych placówek, wyposażony w nowoczesny tabor samochodowy i oprzyrządowanie medyczne. Cały system doskonale współpracuje ze Szpitalnym Oddziałem Ratunkowym. Z tego więc punktu widzenia proponowane zmiany są bezcelowe.


 System ochrony zdrowia w Polsce finansowany jest ze składek wszystkich obywateli, tak więc patrząc z tej pozycji zwracamy się ze stanowczym wnioskiem       o ponowną analizę podejmowanych działań w zakresie zmian dotyczących ratownictwa medycznego. Zmiany, które są proponowane mogą doprowadzić do znaczącego pogorszenia jakości usług w tym zakresie świadczonych na rzecz naszych mieszkańców. Szukanie innych operatorów tych usług doprowadzi do rozmontowania sprawnego i spójnego systemu dobrze służącego ludziom. 


W związku z powyższym uważamy, że należy odwołać ogłoszone już postępowanie konkursowe, które nie przyniesie poprawy istniejącej sytuacji. Kierunkiem działania winno być wspieranie i umacnianie dobrze dotychczas funkcjonujących zasad postępowania w tym zakresie.









Przewodniczący








 
Rady   Miejskiej Trzcianki








      
Włodzimierz Ignasiński

Otrzymują:

1. Minister Zdrowia.

2. Wojewoda Wielkopolski.

3. Sejmik Województwa Wielkopolskiego.

4. Narodowy Fundusz Zdrowia Poznań.

5. Rada Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego.

6. Starosta Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego.

7. Rada Społeczna Szpitala Powiatowego Trzcianka.

8. Rada Społeczna Szpitala Powiatowego Czarnków.

9. Dyrekcja Szpitala Powiatowego Trzcianka. 

10. Dyrekcja Szpitala Powiatowego Czarnków.

11. Związek Zawodowy Solidarność Szpitala Powiatowego Trzcianka.

12. Tomasz Latos – Poseł na Sejm.

13. Stanisław Stec- Poseł na Sejm.

14. Piotr Waśko – Poseł na Sejm.

15. Marcin Porzucek – Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego.

16. Zbigniew Ajchler – Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego.

17. Maria Janyska – Radna Sejmiku Województwa Wielkopolskiego.

18. Grażyna Kasperczak – Zastępca  Burmistrza Trzcianki.

Radny Wł. Ignasiński podkreślił, że zapoznał się z przygotowanym przez przewodniczącego komisji pana  E. Joachimiaka stanowiskiem  i uważa, że nie ma nic do dodania, ponieważ stanowczo i w miarę swoich możliwości jest  przygotowane.   W treści jest  stanowczo  wyartykułowane, to o czym była  rozmowa  na spotkaniu z  ratownikami  w ubiegły czwartek. Samo pismo nie przyniesie żadnego skutku, jeśli tych pism byłoby z terenu województwa wielkopolskiego 30, 40,  to one mogłyby stanowić siłę, bo pojedyncze  nie stanowią siły.

Przewodniczący komisji E. Joachimiak dodał,że zastanawiał się czy są to "zdrowe" zasady konkurencji, jeśli dopuszczona jest firma zagraniczna ale do tego niestety nic nie mamy, bo prawo gospodarcze na to pozwala.

Radny Wł. Ignasiński podkreślił, że najprawdopodobniej takie są podane warunki       w specyfikacji, które na to pozwalają,  na to też  zwracał uwagę na te elementy  sam  starosta i zaskoczył tym ratowników i samego dyrektora szpitala. Problemem są  te oświadczenia na czas złożenia oferty, ponieważ każdy w gruncie rzeczy może spełniać takie warunki.

Radny W. Perski dodał, że pytał w tej sprawie dyrektora szpitala i on odpowiedział, że wystarczy oświadczyć ale w momencie wygrania konkursu i przystąpienia do realizacji  tej usługi i  to musi to być uzupełnione.

Radny Wł. Ignasiński podkreślił,że firma wygrywająca konkurs od razu  w momencie  przystąpienia  do konkursu powinna mieć wszystkie elementy konkursu spełnione.

Radny W. Perski dodał, że są na pewno dobre pieniądze przeznaczone na te usługi ponieważ firma zachodnia jest zainteresowana. Nasze ratownictwo medyczne niech wystąpi z takim pismem do wojewody i opisać jakie muszą być spełnione kryteria, jakie  muszą  być wyposażenia  karetek i wymienić  to wyposażenie jakie mamy. To powinno się przekazać wszystkim firmom jakie wyposażenie powinno  być.

Radny Wł. Ignasiński uzupełnił ale czy to nasze bardzo dobre wyposażenie karetek, jest to  kwestia  naszego  bardzo  dobrego wyposażenia, czy  wymogów unii  zapisanych w specyfikacji. Jeśli to są wymogi zapisane, to wojewoda musi uwzględnić ale jeśli nie, to jest tylko nasze wskazanie.

Przewodniczący E. Joachimiak dodał, że jest to prywatyzacja usługi                              i najprawdopodobniej się  nie uchronimy od tego rodzaju prywatyzacji.

Radny Wł. Ignasiński dodał ,że tu fachowcy muszą o to zadbać aby w warunkach   przetargowych punkt po punkcie sprawdzić aby wszystkie wymogi zostały spełnione i jeżeli prywatna firma też spełni te wymogi, to być może nie będzie zagrożeniem dla klienta. Powinien być zachowany poziom z tendencją podwyższania  jakości.

Radny P. Złociński dodał, że osobiście to  zadał by pytanie do starostwa, jakie  mają plany  na dalsze  lata dotyczące  funkcjonowania szpitala w Trzciance.

Radny Wł. Ignasiński dodał, że sprawa prywatyzacji szpitala została przyhamowana 2 lata temu przez działania Krzysztofa Czarneckiego. Zasięgnął opinii lekarza             i radnego zarazem z innej gminy i opinie są  różne na temat prywatyzacji. Te prywatyzacje, które są  teraz robione w sposób szybki, są  złe dla pacjenta. Prywatyzacja szpitala powinna być przeprowadzona w taki sposób aby zapewnić utrzymanie tych usług i na takim poziomie, które służą pacjentowi a nie nastawienie na zysk.

Przewodniczący E. Joachimiak uzupełnił,że  służba zdrowia, czy inna działalność gospodarcza zawsze jest nastawiona na zysk. Dobrą sprawą sprywatyzowanego szpitala będzie to, że jeśli szpital wypracuje zysk, to go przeznaczy na ten szpital           i pacjentów. Natomiast jeśli będzie właściciel działający na prawie gospodarczym to np.  jeśli zainwestuje jakieś większe pieniądze, to będzie chciał mieć ten zysk dla siebie.

Radny P. Złociński dodał, że z tego co przekazał na spotkaniu pan Pawłowski             z  Związków Zawodowych, to szpital w Trzciance wypracowywał zyski.


Sformułowane stanowisko  Rady  Miejskiej Trzcianki w  sprawie  wprowadzanych  zmian w Państwowym Ratownictwie  Medycznym, zostało przyjęte przez wszystkich członków komisji  jednogłośnie.


Ad 3.Spraw  skierowanych  do komisji.


Przewodniczący E. Joachimiak przeczytał następujące  pisma   skierowane na posiedzenie Komisji Spraw Społecznych: 


1.Odpowiedź  dla Komisji Spraw Społecznych  w sprawie ZUS w Trzciance               z której wynika, że będzie udostępnione obsługa ZUS przez 1 dzień w tygodniu          w  Trzciance.


Przewodniczący E. Joachimiak  dodał,  najważniejsze, że sprawa jest załatwiona pozytywnie. 


Następnie poinformował członków komisji , że otrzymał dwa komplety dokumentów dot. oświaty ( jeden zabiera ze sobą )  i są tu  dokumenty,  które wcześniej otrzymywaliśmy  partiami. Poprosił też członków komisji o szczegółowe zapoznanie się z wszystkimi dokumentami dot. oświaty. Poinformował też aby zapoznać się         z  przygotowanymi  projektami uchwał w sprawie likwidacji szkół, które zostały przekazane w dniu dzisiejszym. Następnie dodał, że na następnym posiedzeniu komisji  w dniu 18 kwietnia br.  trzeba będzie wypracować  wspólne  stanowisko       w tej sprawie. Dodał,  że wpłynęła już  opinia Kuratorium  Oświaty. Opinia Kuratorium Oświaty  też  został przekazana wszystkim członkom komisji  i z tej opinii możemy skorzystać ale nie musimy.


2.Pismo Zarządu Nauczycielstwa Polskiego z dnia 6.04.2011r. w sprawie  likwidacji szkół  wiejskich we wsi Przyłęki, Rychlik, Nowa Wieś i Niekursko ( w załączeniu pismo).


Radny Wł. Ignasiński wyjaśnił, że to uchybienie dot. spraw niepowiadomienia wszystkich rodziców i  wg. Związku Nauczycielstwa  Polskiego, ma poważną przeszkodę i są już  podobno wyroki sądów administracyjnych, które skutecznie wstrzymały likwidację szkół. Są w tej sprawie wątpliwości w tym momencie, jak  odbywało się zebranie a rodzice  mogli dotrzeć, to są wątpliwości, że to jest aż taka przeszkoda. Być może skuteczność działań również  przed sądem administracyjnym  i czy to jest zadanie naszej pani mecenas. Jak  precyzyjnie sprawdzimy                       i doprowadzimy do likwidacji szkoły a za miesiąc będziemy musieli wracać, bo  sąd uchyli naszą uchwałę, to nie jest  tak jak  powinno  być. Jeśli byśmy doszli, że mamy zamiar szkoły likwidować, to trzeba 28 kwietnia  powiedzieć wyraźnie, że  będziemy to robić  żeby  nie stwarzać nadziei tym szkołom, które  mają być likwidowane  albo  wstrzymać się  z uchwałą o  rok bo nie ma sensu,  jeśli ZNP ma rację. Trzeba byłoby zapoznać się z tymi wyrokami sądowymi czego one dotyczyły, czy spraw takiego niepowiadomienia. 


Przewodniczący E. Joachimiak dodał, są  pewne wątpliwości co do  formy, metody, sposobu  dotarcia  do ludzi, czy musimy mieć jasność,że indywidualnie każdego powiadamiamy, czy ogłoszenie na budynku szkolnym, bo prawdopodobnie taka była metoda i w gablocie na wsi, że się odbywa zebranie. 


Radny P. Złociński dodał, na wsiach tak przeważnie jest, że zawiadomienia  umieszcza się na słupach. 


Przewodniczący E. Joachimiak dodał, że chyba  należałoby powiadomić tę grupę  rodziców uczęszczających do szkoły, która nie była na zebraniu, to należałoby sprawdzić. Należałoby sprawdzić wyroki sądowe, jak do tego tematu podeszły  i to mogłoby być ważnym wskazaniem.


Stanowisko  Komisji:


Komisja Spraw Społecznych zapoznała się z pismem  i  zwraca się z prośbą o opinię  prawną w sprawie pisma Zarządu Nauczycielstwa Polskiego z dnia 6.04.2011r. dot. likwidacji szkół  wiejskich we wsi Przyłęki, Rychlik, Nowa Wieś i Niekursko             w terminie do dnia 12.04.2011r. 


Następnie przewodniczący komisji E. Joachimiak przedstawił kolejne  pismo do rozpatrzenia przez członków komisji.


3.Pismo Jana Smulskiego  zamieszkałego we wsi Rychlik 37  z dnia 22.03.2011r dot.  przemocy fizycznej i psychicznej na Panu Janie Smulskim i Pani Stefanii Smulskiej    i w sprawie  odwołania darowizny  przez Panią Stefanię Smulską, jako  darczyńcę ( w załączeniu pismo).


Przewodniczący komisji E. Joachimiak przeczytał treść pisma wszystkim członkom komisji. Następnie dodał, że nie jest rolą rady miejskiej ani naszej komisji  zajmowanie  stanowiska, podejmowanie jakiejkolwiek decyzji w tej sprawie.            W ostatnim zdaniu tego pisma jest sformułowanie  „odwołanie darowizny” wg. prawników  jest możliwe ale każdy przypadek jest inny. Proste odwołanie jest wtedy kiedy przekazując to gospodarstwo nawet  notarialnie umawiano się na pewne świadczenia wobec darczyńcy, czyli darczyńca, miał otrzymywać  pewne świadczenia i jest problem udowodnienia, że ten który wziął nie wywiązuje się z tego co obiecał i to  jest mocna podstawa podważenia aktu notarialnego, którym przekazano te rzeczy. Sprawa jest do załatwienia ale komisja nie jest w tym władna ponieważ jest to sprawa sądu.  Dalej dodał, że  jest pytanie jak zmobilizować do tego wymiar sprawiedliwości chociażby z jakąś poradą, co należy  czynić, czy możemy przez naszego prawnika  odnieść się  i dalej przez przewodniczącego rady, bo żaden przewodniczący komisji nie ma żadnego prawa na zewnątrz odpowiadać aby w tym kierunku podejść do tematu.


Radny J. Kłundukowski dodał, że powinni dotrzeć poszkodowani do notariusza, który sporządzał akt notarialny aby im udzielił pisemnej pomocy  o nadaniu biegu tej sprawy. To nie jest w naszej  kompetencji. Notariusz powinien im wskazać jak  rozwiązać  ten problem z aktem notarialnym.


Radny Wł. Ignasiński dodał, ta sprawa nie należy do naszych kompetencji ale tym ludziom należałoby wskazać drogę dalszego postępowania a to czy oni  z tego skorzystają to jest  inna  sprawa.


Radny P. Złociński wyjaśnił  oni musieli by skorzystać  z porady radcy prawnego, czy ta sprawa winna być skierowana do prokuratury, czy  do sądu. Z tego listu można wnioskować,że  jakieś przestępstwa są  popełniane i zostało  zabrane im to z czego żyli.


Radny J. Kłundukowski wyjaśnił członkom komisji  bliżej panujące stosunki rodzinne u państwa Smulskich i dodał, że warunki aktu notarialnego nie są spełniane.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak  dodał,  jest pytanie, czy ten akt notarialny był  zapisany  warunkowo  w rozumieniu, że  był  w akcie zapisany obowiązek świadczenia  na rzecz obecnie  poszkodowanych.


Radny Wł. Ignasiński dodał, z listu wynika, że  ta sprawa została  zgłoszona na Policję dokładnie 13.10.2010 r.,  tylko nie wiadomo  na jakim teraz jest etapie.           W tej sprawie najlepiej jakby była opinia naszego radcy prawnego. Jako Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki mogę podpisać pismo skierowane w tej sprawie do prokuratury żeby  się nie okazało, że zrobimy taki precedens, że za chwilę będziemy mieć 150 takich spraw rodzinnych w imieniu sądu rodzinnego. Jako Komisja Spraw  Społecznych w sytuacji, kiedy nie jesteśmy prawnie do tego powołani. Natomiast nie chciałbym aby to była sprawa zaniechana, więc niech się wypowie nasz radca urzędowy i  jeżeli tak, to ja podpisuję  to pismo  do prokuratury.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak  dodał, że  ma inne wyjście z tej sytuacji,         a mianowicie  na podstawie opinii radcy prawnego,pan Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki  daje  pismo  panu Janowi Smulskiemu, w którym  wymienia  co może zrobić   i  jeśli uzna za stosowne, może  skierować sprawę   do prokuratury.  


Radny Wł. Ignasiński dodał, że najbardziej zasadne jest odpowiedzieć, że nie są to nasze kompetencje i  wskazać drogę dalszego postępowania.

     Stanowisko  komisji:


Członkowie  komisji zapoznali się szczegółowo z pismem pana Jana Smulskiego          z dnia 22  marca 2011r .  


Komisja Spraw Społecznych zwraca się z prośbą o opinię  prawną  w sprawie  naszego sposobu postępowania w związku  z sytuacją przedstawioną w piśmie Jana Smulskiego z dnia 31.03.201r. jako Komisja Spraw Społecznych i jako Rada Miejska Trzcianki.


Następnie przewodniczący komisji E. Joachimiak przedstawił kolejne dwa pisma do rozpatrzenia przez członków komisji.


3.Pisma mieszkańców wsi Biała z dnia 7.03.2011r. skierowane do Przewodniczącego Komisji Spraw  Społecznych i do Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki          w związku z planowanymi zmianami organizacyjnymi w Zespole Szkół w Białej          i propozycją  mieszkańców wsi Biała aby przejąć  majątek od powiatu czarnkowsko-trzcianeckiego, a w ramach oszczędności połączyć Zespół Szkół z placówką Szkoły Podstawowej i Przedszkola ( w załączeniu pismo).


Radny Wł. Ignasiński  wyjaśnił, że rzeczywiście w poniedziałek odbyło się spotkanie  w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych, to spotkanie było na wniosek mieszkańców wsi Biała. W spotkanie tym uczestniczył:  Przewodniczący Rady Powiatu pan Tadeusz Mańczak, pan Starosta Wiesław Maszewski, Naczelnik Wydziału Oświaty pan  Ryszard  Jabłonowski z naszej gminy ja uczestniczyłem w tym spotkaniu.  


Nie uczestniczyła pani Grażyna Kasperczak-Zastępca Burmistrza Trzcianki ponieważ w tym samym czasie uczestniczyła  w posiedzeniu komisji. Również uczestniczyli: pani dyrektor pani Grażyna  Kowalska, pan Tadeusz Agrest - Prezes Koła Związku Nauczycielstwa Polskiego, rodzice i przedstawiciele uczniów ( trzy osobowa delegacja uczniów tej szkoły). Pierwsza  sprawa dotyczyła wniosku mieszkańców wsi Biała, którzy chcieli aby  ich  Szkołę Podstawową  połączyć z Gimnazjum                   i ewentualnie szkołę średnią. Wyraźnie mówią, że im  na szkole  średniej  w tym momencie  nie zależy i przenieść ją do obecnego budynku szkoły ponadgimnazjalnej. W ten sposób  zwolnił by się budynek Szkoły Podstawowej ale jest tam Przedszkole. Gdyby to Przedszkole jeszcze przenieść razem i byłyby to oszczędności ale chodzi     o to aby gmina przejęła Zespół Szkoły Gimnazjalnej i Podstawowej. 


Następnie radny Wł. Ignasiński dodał, że w tej sprawie ustosunkował się                     w  sposób następujący:że nie mam kompetencji aby podejmować w tej sprawie decyzji, że Komisja Spraw Społecznych  tym tematem się zajmie ale  nie chciałby stwarzać szczególnych nadziei w sytuacji kiedy stajemy przed dylematem  rozwiązywania naszych problemów oświatowych prowadzonych przez gminę. Gdybyśmy rozmawiali  o takiej sytuacji trzy lata temu, być może byłaby tu zupełnie  inna rozmowa. Teraz przejęcie tej szkoły to kolejna szkoła, która nie będzie się sama finansowała, której będziemy musieli dokładać. Nasz obowiązek, czyli uczniowie szkoły Gimnazjalnej z Białej wszyscy znajdują miejsce w szkołach   w Trzciance. Dzisiaj kiedy nie mają tego obowiązku dojeżdżania do Trzcianki,  to ponad 50 % rodziców przywozi  dzieci do Trzcianki i to bez żadnej decyzji prawnej. Należy przypomnieć ,że Starostwu Powiatowemu udzieliliśmy  odpowiedzi negatywnej ale tam nie było propozycji przeniesienia Szkoły Podstawowej. Spotkanie było                w spokojnej atmosferze, rodzice przedstawili swoje racje, zdania rodziców nie są  jednoznaczne co do przenoszenia dzieci. Była przedstawiona opinia powiatu dot.  ratowania szkoły i umiejscowienie  w  budynku internatu  i w szkole  młodzieżowego ośrodka socjoterapii ( chodzi o grupę dziewcząt z całej Polski  w wieku gimnazjalnym  z  obowiązkiem  szkolnym i różnymi problemami ). Nauczyciele         z Białej są  tym zainteresowani, starostwo  prosiło aby szkoła zebrała pisemne informacje od  wszystkich mieszkańców Białej w sprawie  akceptacji albo braku akceptacji. Zdecydowana większość  mieszkańców opowiedziała się  za. Ten ośrodek to jest subwencja oświatowa  razy 6 albo 8. Oczywiście są większe zadania, czyli dozór przez   24 godziny  itd. Tam stworzą  się  miejsca pracy dla nauczycieli             o konkretnym przygotowaniu. Decyzję jeśli chodzi o likwidację szkoły średniej to już podjęli, bo nie ma racji ani żadnych racjonalnych  przesłanek aby ta szkoła funkcjonowała.


Przewodniczący E. Joachimiak dodał, że szkoła w Białej to ok 100 uczniów                w Gimnazjum, w Szkole Podstawowej  było 65 dzieci, czyli razem około 160-170 osób dowożonych do Trzcianki. Dzieci, które zabierzemy z Białej do szkół                w  Trzciance, przyczynią się do poprawy ekonomii w Trzciance. Następuje problem    kompleksem szkolnym  w Białej (Zespół Szkół  ), co z nim zrobić dalej, nie można podzielić ze względu na to ,że jest to pod ochroną konserwatora zabytków i powstaje koszt. Jeśli chodzi o pismo przedłożone w tej sprawie, to są zawarte w nim ciekawe propozycje zagospodarowania obiektu na: salę gimnastyczną, przedszkole                  w budynku internatu. Pomysł jest dobry ale cała kubatura budynku byłaby naszym kosztem.


Radny Wł. Ignasiński dodał, że pomysł jest dobry  ale jako kompleks zabytkowy stanowi  sprawę  problematyczną,  jeśli chodzi o  jego  zagospodarowanie. 


Następnie dodał, że  jeśli chodzi o sprawę  sali gimnastycznej,to Szkoła Podstawowa obecnie korzysta z tej sali i korzystanie to nie zostanie ograniczone jeśli powstanie ośrodek socjoterapii, oczywiście w pierwszej kolejności będzie korzystał ośrodek, jest też sala we wsi, więc nie stanowi  to problemu.

   
Stanowisko  Komisji: 


Komisja Spraw Społecznych jest przeciwna planowanym zmianom, które zawarte są  w pismach  z dnia 7.03.2011r.  podpisanym przez mieszkańców  wsi Biała.


Uzasadnienie: prognozowana liczba uczniów i  ewentualnie powołanie Zespołu  Szkół, nie daje  żadnych gwarancji na pokrycie kosztów jej istnienia.


Stanowisko zostało przegłosowane przez wszystkich członków komisji jednogłośnie.


Ad 4.Realizacja wniosków komisji-analiza.  


Przewodniczący E. Joachimiak przeczytał kolejno  członkom komisji  udzielone odpowiedzi na wnioski w rejestrze  wniosków  od nr 9 do 43 bez  wniosków               dotyczących spraw oświatowych. W  wyniku tej analizy  wystąpiono o uzupełnienia następujących  wniosków:


1.Komisja  wnioskuje  o uzupełnienie   wniosku nr  40, o informację  dot. oznakowania  pionowego.


2.Komisja  wnioskuje  o uzupełnienie   wniosku nr  38, o kserokopię  pisma kierującego  wniosek  do  RDP Czarnków.


3.Komisja  wnioskuje  o uzupełnienie   wniosku nr  36, o kserokopię  pisma kierującego  wniosek  do  RDP Czarnków.


4.Komisja  wnioskuje  o uzupełnienie   wniosku  nr   35,  o  bieżącą  informację  dot.  efektów  prowadzonych  rozmów.


5.Komisja  wnioskuje  o uzupełnienie   wniosku  nr  34, o konkretne cytaty                 z przytoczonych przepisów dot. nas problemu.


6.Komisja prosi o ocenę przez kompetentnego pracownika, sprawy dot. wykonania  profilowania na  ulicach: Olchowej, Jarzębinowej i Jaworowej, ponieważ zdaniem  wnioskodawcy niektóre części tych nawierzchni  należy uzupełnić  materiałem wypełniającym. 


Ad 5. Wnioski   komisji.


Członkowie Komisji Spraw Społecznych  przedłożyli  następujące  wnioski:


Przewodniczący komisji E. Joachimiak poruszony problem przez radnego                  J. Kłundukowskiego, dot. rozwiązywania problemów alkoholowych, zaproponował  aby zrealizować na oddzielnym posiedzeniu komisji i wpisać jako punkt   do planu  pracy Komisji Spraw Społecznych na  II półrocze br. Problem tan wymaga   szerszego  rozwiązania z  uwzględnieniem w tym zakresie   sankcji  stosowanych  przez  Straż Miejską  i działań  Gminnej  Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która  ma w swoim zakresie i obowiązki   tego typu .


1.Komisja  zwraca się   zapytaniem co z realizacją   wniosku   nr  9   dot.   wybudowania podjazdu dla osób niepełnosprawnych  do budynku PCPR przy            ul. Mickiewicza w Trzciance.


2.Radny J. Kłundukowski  wnioskuje aby  na ulicy Żeromskiego w Trzciance przy budynku „ABITA”  prawidłowo oznakować znakami pionowymi przejście dla pieszych.


3.Radni W. Perski i J. Kłundukowski wnioskują o wykonanie chodnika z płytek betonowych wzdłuż  drogi wojewódzkiej nr 180 odcinek ( od ul.  Gorzowskiej do skrzyż. z  ul. Dąbrowskiego )  po stronie trafostacji  energetycznej.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak zaproponował aby odstąpić od jednego           z punktów planu pracy komisji na I półrocze zaplanowanego na maj  br. , który brzmi następująco: „sytuacja mieszkaniowa  w mieście i gminie Trzcianka z punktu widzenia potrzeb społecznych”, w związku z dodatkowymi  sprawami zrealizowanymi przez komisję.


Ad. 6  Zatwierdzenia  protokołu nr   8 /11 z dnia  23 marca 2011r.


Protokół nr 8/11 z dnia 23 marca 2011r.  został  zatwierdzony jednogłośnie przez wszystkich członków komisji.


Ad 7.Zamknięcia  posiedzenia.


W  związku  z  wyczerpaniem  porządku, Przewodniczący  Komisji   podziękował wszystkim  za  udział  i zamknął  posiedzenie. 

 
Protokolant 





 Przewodniczący Komisji


       Danuta Komarnicka


    
 
     Edward Joachimiak
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