Protokół nr 18/12

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji z dnia 

6 lutego 2012 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Pan Piotr Birula zastępca Burmistrza Trzcianki,

2) Pani Anna Stańczyk – inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Czarnecki – przewodniczący komisji.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 16 do 19 i odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 17/12  z 16 stycznia 2012 r.

4.  Realizacja programu współpracy Gminy Trzcianka z organizacjami

     pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność

     pożytku publicznego w zakresie kultury fizycznej i sportu za rok ubiegły

     i bieżący.

5. Analiza projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie określenia 

    zasad  i trybu przyznawania stypendium sportowych dla zawodników oraz 

    nagród  i wyróżnień dla zawodników i trenerów za osiągnięte wyniki

    sportowe oraz osób wyróżniających się osiągnięciami w działalności

    sportowej. Zapoznanie się ze zgłoszonymi uwagami do projektu uchwały.

6.  Informacja Straży Miejskiej Trzcianki w sprawie podjętych działań 

    dotyczących utrzymania czystości i porządku na ternie Gminy Trzcianka.

7. Analiza, opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej

    Trzcianki.

8. Sprawy wniesione do komisji.    

     9. Wolne wnioski.

10. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt. 1. Otwarcie obrad.

Witając wszystkich zebranych Przewodniczący komisji dokonał otwarcia posiedzenia. 

Ad. pkt. 2. Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad, który był wcześniej wysłany do radnych, został przyjęty, bez uwag, przez aklamację. 

Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołu Nr 17/12  z 16 stycznia 2012 r.

Protokół nr 17/12 z dnia 16 stycznia 2012 r. został przyjęty w głosowaniu: 6 za, przeciwko 0, wstrzymał się 3 radnych.  

Ad. pkt. 4. Realizacja programu współpracy Gminy Trzcianka z organizacjami

     pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność

     pożytku publicznego w zakresie kultury fizycznej i sportu za rok ubiegły

     i bieżący.

Komisja otrzymała pismo Burmistrza Trzcianki nr RGP.0303.3.2012.AS z dnia 2 lutego 2012 r.

Pani Anna Stańczyk poinformowała, że zgodnie z art. 5a ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, organ wykonawczy jest obowiązany przedłożyć organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok poprzedni ( 2011) w terminie  do dnia 30 kwietnia roku następnego. Główna forma współpracy gminy Trzcianka z organizacjami pozarządowymi jest powierzenie lub wspieranie realizacji zadań publicznych  wraz z udzieleniem dotacji na sfinansowanie  bądź dofinansowanie  ich realizacji. W roku 2011 gmina Trzcianka podpisała z organizacjami  pozarządowymi 15 umów na realizację zadań publicznych, w przypadku 9 klubów/ stowarzyszeń termin zakończenia realizacji zadania upłynął 31 grudnia 2011 r. Zgodnie z ww. ustawą, organizacje pozarządowe w ciągu 30 dni od dnia zakończenia  realizacji zadania publicznego składają sprawozdanie z jego realizacji, tj. do 30 stycznia 2012 r. Obecnie sprawozdania s a sprawdzane pod względem merytorycznym i finansowym. W związku z powyższym szczegółowe sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2011 zostanie przedłożone Komisji Bezpieczeństwa niezwłocznie po ich przyjęciu.

Stwierdziła, że ogłoszenie konkursu na nabór wniosków nastąpi jeszcze w tym tygodniu, a procedura wygląda to tak, że wszystkie organizacje mają 21 dni od momentu ogłoszenia konkursu na złożenie swoich ofert. Uważa, że do tego czasu wszystkie sprawozdania zostaną sprawdzone.

Przewodniczący komisji powiedział, że w ubiegłym roku odbyło się wspólne spotkanie komisji z przedstawicielami klubów, na spotkaniu wypłynął jeden wniosek, żeby nabór wniosków odbył się w miesiącu grudniu, a ich rozstrzygnięcie nastąpiło w miesiącu styczniu. Natomiast uruchomienie środków nastąpiło by też w styczniu. W roku obecnym budżet gminy zatwierdzony był 29 grudnia 2011 r.  Stwierdził, że jeśli będziemy szli tą drogą jaka wskazała p. Stańczyk, to organizacje będą nadal tak funkcjonowały jak poprzednio. Poprosił o dyskusję w jakim kierunku powinno się pójść. 

Pani A. Stańczyk stwierdziła, że organizacje muszą się prawidłowo rozliczyć, bo to jest jedno z kryterium w konkursie ofert, który się bierze pod uwagę. 

Pan A. Cija powiedział, że Burmistrz składa projekt budżetu gminy do 15 listopada, rada i jej komisje pracują nad nim niezwłocznie, szybko, bo jego zatwierdzenie następuje w ciągu miesiąca czasu. Na dziesięć dni przed obyciem sesji Przewodniczący Rady wysyła zawiadomienie o odbyciu sesji. Jego zdaniem, trzeba iść w innym kierunku, czy należy mieć aż trzy miesiące czasu na sprawdzenie przez urzędników dostarczonych sprawozdań przez stowarzyszenia. 

Pani A. Stańczyk stwierdziła, że nie ma trzech miesięcy na sprawdzenie sprawozdań, bo do końca stycznia one wpływają, a konkurs zostanie ogłoszony do 15 lutego, natomiast kluby mają 21 dni na składanie ofert, to jest ustawowy termin.

Zastępca Burmistrza stwierdził, że kluby nie działają w 100 % ze środków gminy, posiadają także swoje środki. Ich kalendarz jest tak ułożony, że wszyscy zdają sobie sprawę jaka jest procedura pozyskiwania tych  środków. W związku z tym kluby/ stowarzyszenia powinny w pierwszym okresie roku funkcjonować z własnych środków. 

Radny Andrzej Cija zadał pytanie, co stoi na przeszkodzie aby konkurs rozpisać np. w grudniu po uchwaleniu budżetu.  Natomiast warunkiem uruchomienia   pieniędzy byłoby prawidłowe rozliczenie i przyjęcie sprawozdania. 

Pani A. Stańczyk stwierdziła, że przyjąć ofertę można i rozpisać konkurs też, ale nie możemy  przydzielić kwoty, skoro nie wiemy czy wszyscy się prawidłowo rozliczyli, w zarządzeniu musi być wymieniona kwota. Jednym z kryterium jest prawidłowe rozliczenie się z zadania realizowanego w roku poprzednim. Kluby i organizacje winny mieć zabezpieczone środki na działalność ze swoich środków na początek roku. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza aby nabór wniosków i ogłoszenie otwartego konkursu ofert  na realizację programu współpracy z organizacjami pozarządowymi odbywał    się zaraz po zatwierdzeniu przez RIO przyjętego przez Radę Miejską budżetu gminy na rok 2013. Wniosek został przyjęty w glosowaniu za 6, wstrzymało się 2. Glosowało 8 radnych. 

Ad. pkt. 5. Analiza projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie określenia 

    zasad  i trybu przyznawania stypendium sportowych dla zawodników oraz 

    nagród  i wyróżnień dla zawodników i trenerów za osiągnięte wyniki

    sportowe oraz osób wyróżniających się osiągnięciami w działalności

    sportowej. Zapoznanie się ze zgłoszonymi uwagami do projektu uchwały.

Komisja otrzymała  e-maila od  Prezesa Marka Kordka UKS Kajak Trzcianka. 

Przewodniczący komisji poinformował, że został zmieniony § 4 w przedmiotowej uchwale, specjalnie tylko na ten rok, bo poprzednia uchwała straciła moc i wnioski nie były przyjmowane, natomiast przyznanie stypendium w roku 2012 nastąpi na podstawie wniosków złożonych w termie do dnia 31 maja 2012 r. a wyróżnienia za rok 2011 do dnia 31 marca 2012 r.

Zasugerował także zmianę zapisu w § 2 załączonego regulaminu tj. wykreślenie wyrażenia „może być przyznane” i wpisanie „ przyznaje się”.

Radny Marek Dąbrowski nie zgodził się z zaproponowaną przez Przewodniczącego zmianą, uzasadniając tym, że stypendium nie każdy musi otrzymać. 

Przewodniczący komisji uzasadniając swoją decyzje stwierdził, że wyraz może otwiera furtki dla sportowców, którzy nie są zarejestrowani w klubach trzcianeckich ale są mieszkańcami Trzcianki. 

Pan Piotr Birula powiedział, że odczytuje ten § w ten sposób, że stypendium może być przyznane mieszkańcowi Trzcianki, a jeśli nie,   to nie może.  Jednym z warunków otrzymania stypendium jest mieszkanie w gminie Trzcianka, przynależność klubowa już nie ma takiego znaczenia. Może oznaczać, że nie każdy sportowiec musi dostać stypendium.  Słowo „może” nadaje inną opcję przyznania takiego stypendium. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że tylko Klub Sportowy Kajak   przesłał swoje uwagi do projektu uchwały w sprawie stypendium, które zostały naniesione w przedstawionym dzisiaj projekcie uchwały. 

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że intencją uchwały nie jest aby stypendia fundować zawodowym zawodnikom, samorząd ma dofinansowywać młodzież,  a nie zawodowców. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że gmina w tym momencie zatyka sobie furtkę, powinien być zapis, że w pierwszej kolejności otrzymują stypendia mieszkańcy gminy  Trzcianki, ale dopuszcza się możliwość że stypendium może otrzymać mieszkaniec innej gminy. Jest to uchwała nie na jeden rok.   

Pani Anna Stańczyk stwierdziła, że kluby sportowe też mogą wypłacać stypendia. Mogą je przeznaczyć dla nie mieszkańców naszej gminy. 


Pani radna Jadwiga Pokaczajło stwierdziła, że po wysłuchaniu informacji pani A. Stańczyk i skoro gmina na stypendium przeznaczyła bardzo mało środków, to w tej zaproponowanej formie  należy przyjąć projekt uchwały, jeśli będzie więcej pieniędzy, to do uchwały można wprowadzić zmiany. 

Komisja   zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Wynik głosowania: za 8, wstrzymał się 1. Głosowało 9 radnych. 

Ad. pkt.6.  Informacja Straży Miejskiej Trzcianki w sprawie podjętych działań dotyczących utrzymania czystości i porządku na ternie Gminy Trzcianka.

Komendant Straży Miejskiej p. Mariusz Rozpłoch przekazał przewodniczącemu komisji informację w sprawie działań dotyczących utrzymania czystości i porządku na terenie naszej gminy. Członkom komisji rozdano   kserokopię informacji.

Przewodniczący komisji stwierdził, że z przedstawionej informacji wynika, że Straż Miejska   kontroluje nieruchomości z podpisywanych umów na wywóz nieczystości ciekłych i odpadów komunalnych oraz szczepienia piesków.   Gmina wydaje przeszło 200 tys. zł na utrzymanie schroniska dla zwierząt. Jego zdaniem należy przeprowadzić także kontrolę pod względem ilości psów będących w danych nieruchomościach oraz czy zostały one zaszczepione. 

Zadał pytanie, dlaczego tak długo trwa proces sprzątnięcia terenu przy ul. 27 Stycznia w Trzciance, po robotach drogowych. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że byłego dzierżawcę terenu jest trudno zmusić do uprzątnięcia tego terenu. Potrzebne jest postanowienie sądu aby zmusić dzierżawcę do sprzątnięcia terenu, cały czas trwa procedura.  Temat nie jest zostawiony.

Radny Mariusz Kukuś stwierdził, że sprawa uprzątnięcia terenu trwa tak długo i nie widać końca.  Zaproponował aby gmina oszacowała koszty wywózki gruzu i uprzątnięcia terenu i wydać pieniądze związane z uprzątnięciem terenu. 


Przewodniczący komisji stwierdził, że w roku ubiegłym była dyskusja na temat sprzątania odchodów po psach na mieście, zwrócił się z wnioskiem aby w roku bieżącym Straż Miejska bardziej intensywnie egzekwowała  obowiązek sprzątania odchodów  przez  właścicieli zwierząt.

Zadał pytanie czy prowadzone są  przez Straż Miejską i służby opieki społecznej kontrole odnośnie warunków życia w czasie mrozów osób bezdomnych.  

Zastępca Burmistrza stwierdził, że Straż Miejska przeprowadza takie kontrole. Jeszcze jesienią były zabezpieczone miejsca noclegowe dla bezdomnych na okres mrozów. 

Ad. pkt. 7. Analiza, opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

1. wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych 
i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2012-2014;

Przewodniczący komisji  stwierdził, że w przedstawionym projekcie uchwały brakuje informacji czy realizacja zapisanych zadań będzie tylko ze środków własnych ZIK. Jaki wpływ zaproponowana realizacja zadań będzie miała na wysokość stawek cen za wodę. Brakuje informacji ile ZIK wypracowuje środków w danym roku.

Radny Andrzej Cija poprosił o przedstawienie realizację przyjętego Uchwałą Nr XXXIX/284/10 Rady Miejskiej  Trzcianki z dnia 25 marca 2010 r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2010 – 2014, stwierdził,   żeby poproszona na sesję była pani G. Wiśniewska. Zadał pytanie, kiedy i czy ZIK złożył wniosek o zatwierdzenie cen taryf za  zbiorowe zaopatrzenie wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na rok 2012. Rada ma 45 dni od momentu złożenia wniosku w biurze Rady zająć się i wypowiedzieć swoje stanowisko.                               W związku z powyższym ważnym jest uzyskanie informacji o terminie złożenia wniosku do Burmistrza Trzcianki.  Zaproponował aby  projekt uchwały zdjąć z porządku obrad najbliższej sesji i wspólnie z taryfami cen wody  ponownie omawiać na komisjach Rady. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że ZIK złożył wniosek o zbiorowe zaopatrzenie wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na rok 2012 Burmistrzowi Trzcianki, o terminie złożenia wniosku komisja nie uzyskała odpowiedzi. 

Komisja wnioskuje o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad  uzasadniając tym, że  powróci ponownie do tematu analizując jednocześnie taryfę za zbiorowe zaopatrzenie wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na rok 2012.Wniosek przyjęto w glosowaniu za 5, przeciwko 3, wstrzymały się 2 osoby. Głosowało 10 radnych. 

2. współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadania                 z zakresu promocji;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wniosła uwag, nie wypracowała stanowiska. 

3. uchylenia uchwały Nr XIX/127/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
29 grudnia 2011 r. w sprawie ustalenia wykazu niezrealizowanych kwot wydatków zamieszczonych w budżecie gminy Trzcianka na 2011 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego;

Przewodniczący komisji zadał pytanie, jak zostanie wykonany projekt  i złożenia wniosku  PO RYBY.

Zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że nie widzi żadnego powiązania pomiędzy projektem uchwały a PO RYBY. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wniosła uwag i nie wypracował a stanowiska. 

4. współdziałanie z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim w zakresie prowadzenia warsztatów Terapii Zajęciowej w Trzciance;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wniosła uwag i nie wypracowała stanowiska. 

5. zmiany uchwały Nr XV/102/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
25 sierpnia 2011 r. w sprawie ustalenia zasad udzielania dotacji na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Trzcianka;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wniosła uwag i nie wypracowała stanowiska.

6. wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umów dzierżawy.

Radny Mariusz Kukuś stwierdził, ze ten projekt nie przeszedł na ostatniej sesji, ponownie teraz znowu będzie analizowany.

Zastępca Burmistrza stwierdził, że nie była na ostatniej sesji sprawa odpowiednio skomentowana, dzierżawę komórek przydomowych stanowi aż 534 szt, 200 pozycji stanowią ogrody, część stanowią garaże, łącznie jest 914 różnych nieruchomości. Fizycznie przeprowadzenie 914 przetargów na dzierżawę tych nieruchomości stanowi ogrom prac, i wymagałoby zatrudnienia dodatkowych pracowników i dodatkowego czasu. 

Radny Mariusz Kukuś dodał, że o tej sprawie należałoby, jego zdaniem, myśleć łącznie z przetargami na nieruchomości rolne.  Mieszkańców miasta i wsi należy równo traktować. Mieszkańcy wsi także mieli małe działki przydomowe i musieli startować w przetargach, niejednokrotnie nie wygrali przetargów. Niektóre działki ogrodowe w miastach są znacznie większe niż te na wsiach. Zaprotestował aby dzielić mieszkańców na tych z miasta, i tych ze wsi. Gmina najemcy mieszkania komunalnego musi zapewnić jedno pomieszczenie piwniczne, na to nie ma przetargu. Kolejne poniszczenia może dostać ale nie musi i na nie można zrobić przetarg. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że różnica jest taka, że działki rolne, które były dzierżawione, nie zawsze przez mieszkańców wsi, są to grunty rolne, które ze swoje natury są przewidziane do tego żeby prowadzić na nich działalność rolniczą. Nie można porównywać gruntów rolnych z ogródkami przydomowymi                     i komórkami domowymi, różna jest skala przedsięwzięcia. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że problem jest w tym, że pewne rzeczy się narzuca a nie rozmawia przed podjęciem uchwały. Zaproponował aby miasto i wieś potraktować jednakowo i wyłowić większe pozycje i puścić na przetarg. 

Radny Grzegorz Bogacz zaapelował do radnych żeby swoją decyzją nie chcieli skłócić mieszkańców gminy Trzcianka. Należy przeanalizować tą uchwałę, są także w niej działki usytuowane na wsi. Użytkownicy od 20 lat mają swój ogródek i swoją komórkę. Jesteśmy wybrani po to, aby nie skłócać społeczeństwo ale im pomagać. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wypracowała opinii.

7. wyboru ławnika;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wypracowała opinii.

8. przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na 
I półrocze 2012 r.;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wniosła uwag. 

9. zmiany uchwały XX/145/04 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 marca 2004 r.               w sprawie ustalenia diet dla radnych Rady Miejskiej Trzcianki;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wniosła uwag i nie wypracowała opinii.

10. zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Przyłękach;

Zastępca Burmistrza Piotr Birula stwierdził, że przeprowadzenie  reformę oświaty w gminie jest  koniecznością. Różnica pomiędzy SP w Przyłękach a SP                         w Rychliku jest taka, że w Rychliku jest lokalne środowisko bardzo aktywne. Środowisko w Rychliku chce tą szkolę prowadzić. Od decyzji radnych będzie zależało czy powierzenie Stowarzyszeniu, które się zawiązało można bezpiecznie powierzyć Szkołę, czy też nie. W Przyłękach nikt takiej woli nie wyraża aby szkolę stowarzyszeniu przekazać. W środowisku jest świadomość tego, że szkoły małe mogą podlegać likwidacji.  Może zadziałać się tak, że szkoła w Rychliku  za środki finansowe otrzymane od samorządu się nie utrzyma,  to wtedy gmina szkołę musi przejąć od stowarzyszenie, więc cofnie się do etapu wyjścia tzn. przed likwidacją. Są dwie możliwości przekazania szkoły, pierwsza w drodze umowy bez jej wcześniejszej likwidacji, druga możliwość następuje likwidacja szkoły a stowarzyszenie przejmuje szkołę. 

Radny A. Cija stwierdził, że sprawa likwidacji powinna być szczegółowo omówiona, a zwłaszcza przez komisję merytoryczną. 

Radny Mariusz Kukuś stwierdził, że dla środowiska w Przyłękach jest zaskoczeniem  podjęcie uchwały w sprawie podjęcia zamiaru likwidacji Szkoły w Przyłękach. Poinformował, że był tydzień temu w Przyłękach i nikt o tym nie wiedział. 

Radny Jan Kłundukowski do tej szkoły został doprowadzony internet szerokopasmowy.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wniosła uwag i nie wypracowała stanowiska.

11. wyrażenia zgody na przekazanie, w drodze umowy, prowadzenia Szkoły Podstawowej w Rychliku;

Przewodniczący komisji odczytał pismo otrzymane od  przedstawicieli rady pedagogicznej ze Szkoły Podstawowej w Rychliku.  Nauczyciele zwrócili się                  w piśmie o przyjrzenie się między innymi wyliczeniu finansowym  opracowanym przez Urząd Miejski dla szkoły w Rychliku. W piśmie podano także argumenty przemawiające za utrzymaniem Szkoły w Rychliku. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że w uzasadnieniu do projektu uchwały nic nie jest napisane, co się stanie z budynkiem szkolnym, co z przedszkolem i co                      z personelem szkolnym. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że możliwość utrzymania szkoły przez stowarzyszenie po przekazaniu, jest w jego ocenie wątpliwe. Z ekonomicznego punktu widzenia, szanse powodzenia tego przedsięwzięcia są określone jako minimalne.  Etat nauczycielski będzie zwiększony, nauczyciel będzie pracował za 70 % wynagrodzenia nauczyciela minowanego. Należy przyjrzeć się ilu młodych mieszkańców pracuje rzeczywiście we wsi w Rychliku, okaże się że wiele mieszkańców do Trzcianki dojeżdża i pewnie dojdą do wniosku, że dzieci także przywiozą do szkoły. To będzie oznaczało krach dla stowarzyszenia, ale także dla gminy poważny kłopot. W tej sytuacji gdyby gmina przekazała do prowadzenia tą szkołę stowarzyszeniu, to gmina ma obowiązek ją przejąć i dalej prowadzić. Jego zdaniem najpierw powinna nastąpić likwidacja szkoły a później przekazać ja stowarzyszeniu. Wniosek stowarzyszenia idzie w stronę nie likwidacji szkoły lecz przekazanie jej stowarzyszeniu. 

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że dwa lata temu wszystko można było inaczej zaplanować i można było zaproponować nauczycielom godziny pracy w szkołach na terenie gminy Trzcianka. Są dwie formy, gmina przekazuje szkolę stowarzyszeniu, bez likwidacji, i jak stowarzyszenie sobie nie poradzi szkolę znowu przejmuje gmina.  

Radny Mariusz Kukuś zadał pytanie, dlaczego został przygotowany w tej wersji projekt uchwały tj. o przekazanie szkoły, w drodze umowy, dla stowarzyszenia. Pod tym projektem uchwały podpisała się pani radca prawny i pani G. Kasperczak.

Radny Andrzej Cija stwierdził, że rada podjęła uchwalę w sprawie zamiaru likwidacji szkoły w Rychliku, mieszkańcy i nauczyciele wykazali inicjatywę przekazania szkoły stowarzyszeniu. Jest za nie wycofywaniem uchwały w sprawie likwidacji szkoły i prowadzić jednocześnie rozmowę z mieszkańcami                             i nauczycielami szkoły w Rychliku. 

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że jeśli do końca lutego rada podejmie uchwałę w sprawie likwidacji szkoły, to we wrześniu może przekazać ją stowarzyszeniu. 

   Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wniosła uwag i nie wypracowała 

   stanowiska.

12. określenia zasad, trybu przyznawania  okresowych stypendiów sportowych, rodzajów i wysokości stypendiów sportowych oraz wyróżnień dla zawodników, trenerów i innych osób wyróżniających się osiągnięciami w działalności sportowej,

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Wynik głosowania: za 8, wstrzymał się 1. Głosowało 9 radnych. 

13. określenia trybu i kryteriów przyznawania nagrody Burmistrza Trzcianka.  

     Radny Andrzej Cija zadał pytanie, dlaczego ma być podjęty ten projekt uchwały,

     nie widzi przeszkód aby pan Burmistrz podjął w drodze zarządzenia takie 

    zarządzenie i określił w nim tryb i kryteria przyznawania nagrody. Nie musi być

     przyznana nagroda pieniężna, może być dyplom, uścisk dłoni Burmistrza, kwiaty. 

Komisja wnioskuje o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad uzasadniając tym, aby Burmistrz Trzcianki wydał Zarządzenie, w którym określi tryb i kryteria przyznawania nagrody Burmistrza Trzcianki bez określenia  wartości nagrody finansowej. Za wnioskiem 5, przeciwko 4. Głosowało 9 radnych. 

Ad pkt. 8. Sprawy wniesione do komisji.

     Komisji rozdano  pismo nr OR.4424.1.2012.GZ z dnia 2012.01.26 w sprawie   

     utworzenia oddziałów o rozszerzonym profilu sportowym w Szkole Podstawowej              

     nr 2 w Trzciance.   

Ad. pkt.9. Wolne wnioski.

Radny Jan Kłundukowski  złożył wniosek, na piśmie, w sprawie koniecznych
 napraw na osiedlu XXX lecia w Trzciance:

· ogrodzenia dwóch placów zabaw, 

· wymianie piasku w piaskownicach na tych placach, 

·  wyposażenia placów w kosze na śmieci,

· naprawę piaskownicy drewnianej przy bloku nr 10,11,12 i 18. 

Radny Marek Dąbrowski stwierdził, że jest po rozmowie z rodzicami dzieci, które trenują w Lubuszaninie oraz po rozmowie z prezesem Lubuszanina. Rozmowa dotyczyła wynajmowania odpłatnie dzieciom sali gimnastycznej w szkole do przeprowadzenie treningów. Powiedział, że Komisja otrzymała niedawno zestawienie zrobione przez dyrektorów trzcianeckich szkół,  i nie widział w nim wpłat dokonywanych przez Lubuszanina za udostępnienie sali dzieciom. 

Komisja wnioskuje o informację  jakie szkoła otrzymuje wpływy  za wynajmowanie sal sportowych.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o rozważenie możliwości zwolnienia dzieci zrzeszonych w organizacjach pozarządowych z opłat za korzystanie z sal sportowych w szkołach trzcianeckich. 

Radny Andrzej Cija wnioskuje o przekazanie radnym na sesji w dniu 9 lutego ostatecznej wersji budżetu gminy na rok 2012 oraz aktualne wszystkie stawki podatkowe obowiązujące ma terenie naszej gminy.

Ad. pkt. 10.  Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokolant 






Przewodniczący komisji

Maria Boduszek





Krzysztof Czarnecki

11

