Protokół nr 21/12

 z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji z dnia         14 maja 2011 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

· zastępca Burmistrza Trzcianki pan Piotr Birula,

· Prezes spółki OSIR Małgorzata Krzeszewska, 

· Główny księgowy spółki OSIR Przemysław Szymański,

· radny Krzysztof Oświecimski.

Posiedzenie odbyło się w sali sesyjnej trwało od godziny 16.00 do 19.00.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji Krzysztof Czarnecki, przywitał zebranych przedstawił porządek posiedzenia:

 Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 20/12  z 10 kwietnia 2012 r.

4.   Analiza programu restrukturyzacji spółki OSIR Trzcianka.

5.   Analiza i opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

6.   Analiza wypracowanych wniosków zgłoszonych na posiedzeniu komisji w okresie od stycznia 2012 r. do kwietnia 2012 r.;

7. Sprawy wniesione do komisji.    

     8. Wolne wnioski.

     9. Zamknięcie posiedzenia.

Poinformował, że po otrzymaniu od Burmistrza Trzcianki informacji dla radnych o stanie spółki z ograniczoną odpowiedzialnością "OSIR" w Trzciance natychmiast przesłał ją do radnych prosząc równocześnie o przeanalizowanie Sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2011 i wniesienie ewentualnych do niego uwag.

Ad pkt. 2. Przyjęcie porządku obrad.

Porządek został przyjęty przez aklamację. 

Ad pkt. 3. Przyjęcie protokołu Nr 20/12  z 10 kwietnia 2012 r.

Protokół Nr 20/12 z dnia 10 kwietnia 2012 r. został przyjęty w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych.  W trakcie głosowania nie uczestniczył radny A. Moszyński i radny G. Bogacz.

Ad pkt. 4.    Analiza programu restrukturyzacji spółki OSIR Trzcianka.

Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja otrzymała informację podpisaną przez Burmistrza Trzcianki, informacja stanowi załącznik do protokołu. Wszystkie przedstawione Radzie Miejskiej programy opierały się na założeniu sprzedaży majątku spółki. W założeniach była także informacja dot.  rozbudowy ośrodka z kortami i boiskami, z hotelem i restauracją. Przypomniał, że Komisja wypracowała swoje stanowisko, które przyjęła rada miejska. W przyjętym stanowisku był   wariant pesymistyczny i optymistyczny.  Radni na sesjach i na komisji mieli okazję wypowiedzenia się na temat OsiR. Po dyskusji Burmistrz Trzcianki przedstawił Radzie Miejskiej projekt uchwały w sprawie rozwiązania  spółki. Gmina wykupiła od spółki grunty.  Także Rada Nadzorcza spółki wnioskowała do Burmistrza o likwidację spółki. Dnia 2 kwietnia 2012 r. uchwałą Zgromadzenia Wspólników potwierdzoną aktem notarialnym podjęto procedurę likwidacyjną spółki    OsiR.                Z otrzymanych od Burmistrza Trzcianki, na dzisiejsze posiedzenie, informacji wynika, że na spółkę były przekazywane duże środki finansowe na działalność hotelową, na działalność klubów sportowych. Poinformował, że wszystkie  zsumowane środki przekazane spółce przez 10 lat wynoszą ok. 3 milionów zł. W większości samorządów w Polsce, OSIR-y funkcjonują jako zakłady budżetowe. Poprosił radnych o wypowiedzenie się,   co do likwidacji spółki.  Stwierdził, żeby przejąć przekazany spółce majątek na rzec gminy, najlepszą formą jest likwidacja spółki. Gmina musi ponosić corocznie  koszty w wys. 300 tys. zł żeby ośrodek spełnił oczekiwania gminy. Prawdą jest, że hotel nie jest potrzebny gminie, ale trudno go oddzielić od pozostałych obiektów. Koniecznie jest wymagany remont płyty boiska i kortów.   

Radny Krzysztof Oświecimski zadał pytanie księgowemu spółki,   mówi się, że część hotelowa i restauracyjna  jest dochodową stroną spółki, czy można rozdzielić część hotelową i restauracyjną  jeśli chodzi co do zatrudniania w tej sferze usług. Chciałby wiedzieć, czy to nie jest mit, że właśnie ta część daje zyski dla spółki.  Prosi o takie dane.

Pan P. Szymański stwierdził, że jest w posiadaniu takich danych. 

Przewodniczący komisji poprosił o przekazanie takiej informacji do biura rady.

Zastępca Burmistrza stwierdził, że informacja głównego księgowego bardzo szczegółowo przedstawia informację. Działalność czysto hotelowa była dochodowa w całym okresie działalności. 

Radny K. Oświecimski zadał pytanie, czy nowo powstały podmiot miałby być spółką, czy działałby w innej formie. Zadał pytanie, czy jest sensem powracania do starej struktury. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że należy się zastanowić czy hotel i działalność  gastronomiczna może działać w zakładzie budżetowym. 

Prezes spółki  M. Krzeszewska stwierdziła, że jest w posiadaniu zestawienia z trzech lat ze sprzedaży w restauracji. Z uzyskanego zysku niejednokrotnie pokrywane były koszty hotelu.  Hotel jest bardzo kosztotwórczy musi być prowadzony w systemie trzy zmianowym, są duże koszty energii i gazu. Do tego muszą być pracownicy obsługujący restauracje.   Przepisy pracy regulują czas wolny od pracy pracowników. Hotel, żeby wyszedł na zero musi pracować przez 10 miesięcy w roku. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że próbuje się udowodnić, że jak powoływano spółkę w roku 1999 to popełniono wielki błąd, wielu ludzi protestowano, a wbrew temu to zrobiono. Założenia spółki były jasne i klarowne.  W okresie funkcjonowania złamano wszelkie zasady funkcjonowania spółki. Założenia były takie, że każdy za usługę musi płacić. Nie ma nic za darmo, jeśli gmina chce aby szkoły korzystały z jego usług to niech płaci. Nie ma bardziej przejrzystej formy niż spółka prawa handlowego. Nie jest prawdą że jeśli utworzy się w zamian spółki zakład budżetowy, to będzie mniej kosztów.  Ma pytanie do Burmistrza, pan Przewodniczący Rady skierował pismo do Burmistrza Trzcianki z dnia 12 kwietnia, w którym prosi się o informację i odpowiedzi na wypracowane pytania przez radnych. Stwierdził, że w przekazanej informacji   takich informacji nie ma. Na trzynaście postawionych pytań nie ma żadnej odpowiedzi. Stwierdził, że radni przez 10lat troszeczkę   byli wprowadzani w błąd, nie zrobiono nic, co powinno być zrobione i było sygnalizowane jak przejęcie przez gminę terenów w ilości 11 ha, przyjęcie planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego terenu, przeprowadzenie wycenę działek, przeprowadzenie spraw związanych z uregulowaniem terenów aktem własności . Stwierdził, że podatek od nieruchomości nie był płacony gminie od wielu lat, spółka była zwalniana w 100%. Na co przeznaczała spółka zwalniane pieniądze. Przeczytał pismo kierowane przez Burmistrza do niego w roku 2007. Warunkiem przejęcia majątku jest uchwalenie planu miejscowego. Planu do dnia dzisiejszego nie ma.  Zachęcił do przeczytania Protokołu komisji z miesiąca grudnia 2011 r.  Nigdy nie mogliśmy dowiedzieć się od pani Prezes ile kosztuje wynajęcie boiska, bieżni. Dodał, że nie wie ile spółka otrzymywała środków od gminy za przeprowadzenie dożynek. Stwierdził, że jest w posiadaniu zestawienia od r. 2003 na  temat jakie wpłynęły środki finansowe do spółki  za udostępnienie obiektów sportowych.  Pani Prezes poinformowała kiedyś na komisji, że Lubuszanin powiesił banery na boisku i spółka za nie nie otrzymuje środków.  Stwierdził, że jego zdaniem spółka była przez 10 lat źle zarządzana.  Poprosił o pisma spółki kierowane do Burmistrza, że budżet na dany rok  jest niewystarczający na organizację zaplanowanych i wykonywanych przez spółkę zadań. Rada podejmuje decyzję w sprawie likwidacji i co ma być,  a co nie w spółce. Musimy odpowiedzieć na pytanie, czy pozostawić spółkę, czy może utworzyć zakład budżetowy. Powinny być wyliczenia, papiery żeby podjąć decyzję. Wszystko musi być jasno ustalone. Z otrzymanego opracowania nic nie wynika. Rada nic nie ma do tego, kto będzie likwidatorem. Likwidator odpowiada przez Walnym Zgromadzeniem Wspólników. W przedstawionej informacje jest napisane, że Gmina zachowa kontrole na każdym etapie likwidacji, zadał pytanie, kto to jest gmina, czy rada, czy burmistrz. Poprosiło udostępnienie budżetu spółki na rok 2012, jakie zaplanowano w nim  zadania gminy, i jakie środki na nie zostały przyznane. Na co poszły pieniądze uzyskane ze sprzedaży majątku spółki, ze zwolnionego podatku od nieruchomości. Dlaczego zwiększono do kwoty 120 tys. zł środki przeznaczone na rozbiórkę, skoro mowa była o 40 tys. zł.   Krytycznie ocenił złożone przez Radę Nadzorczą sprawozdanie z jej działalności za rok 2011. Zadał pytanie jakie powody kierowały skoro Rada Nadzorcza widzi, że corocznie spółka osiąga wynik ujemny i opiniuje przedłożony plan pozytywnie. Prosi o informację jakie działania były prowadzone w celu poprawienia sytuacji finansowej spółki, jakie kierowane były pisma do Walnego, do Rady Nadzorczej. Kończąc swoją wypowiedź oczekuje dokumentów o których była mowa w piśmie nr OR.004.6.2012 MD z dnia 2012.04.12 

Przewodniczący komisji uzupełniając wypowiedź radnego A. Ciji stwierdził, że było podjęte stanowisko rady Miejskiej Trzcianki, w którym było wpisane zadanie dot. ustalenia rocznego kosztu wynajmu obiektów i urządzeń sportowych opłacanych z budżetu gminy. 

Radny Jan Kłundukowski stwierdził, że otrzymany dokument powinien być   rozszerzony, w którym powinna być  dokładniej przedstawiona historia ośrodka.  Poinformował komisję o kolejnych etapach    funkcjonowania jednostki.

Radny Krzysztof Czarnecki zaapelował aby nie wydłużać terminów podjęcia decyzji w sprawie spółki OSIR.  Poprosił panią Prezes spółki o informację, czy opracowane zostały kalkulację wynajmowania poszczególnych obiektów, czy gmina przekazała kwotę 100 tys. zł, czy ośrodek obsługuje tylko gminę ? Poprosił o przedstawienie kosztów poszczególnych imprez organizowanych w spółce oraz otrzymanych środków na organizowane imprezy. 

Pani Małgorzata Krzeszewska stwierdziła, że głównie na ośrodku funkcjonuje LUBUSZANIN. Stwierdziła, że spółka jest sponsorem klubu. Stawka godziny treningowej dla obozów sportowych wynosi  150 zł, natomiast Lubuszanin płaci 120 zł. Od tego roku Lubuszanin jest obciążany za korzystanie z siłowni. 

Za organizowaną Noc Świętojańską spółka finansowała zużycie energii na scenie głównej. Poinformowała, że składała taką informację za rok 2010 Przewodniczącemu Komisji w dniu 31 maja 2011 r. , wtedy spółka otrzymała dotacje  w wysokości 90 tys. zł. Informacja jest do wglądu w spółce.

Radny Andrzej Cija zadał pytanie pani Prezes, o jakie pieniądze wnioskowała do Burmistrza Trzcianki do dnia 30 września, np. że koszt organizacji Nocy Świętojańskiej zgodnie z kalkulacją wynosi tyle a tyle. Jeśli Burmistrz przydzielił mniejszą kwotę, to co w związku z tym trzeba będzie wykreślić. Prosi o te dane za rok 2011 i 2012  i zrobienie rozliczenie imprez. Czy spółka poniosła zysk czy stratę. 

Pani Prezes spółki stwierdziła, że koszty spółki organizowanej Nocy Świętojańskiej kosztowały spółkę 4 tys. zł. W koszty wchodzą posprzątanie terenu opróżnienie i wywóz kontenerów, wywóz nieczystości. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że w przedstawionym dokumencie znajdują się odpowiedzi, poprosił o uporządkowanie przedstawionego dokumentu pod kontem zadanych pytań. Z przedstawionych materiałów, wynika że polityka Burmistrza wobec spółki była zła. Czy w tym roku przekazywane były z Urzędu Miejskiego środki finansowe dla spółki OSIR poza środkami za wykup gruntu.

Prezes spółki Małgorzata Krzeszewska stwierdziła, że spółka od gminy otrzymała 100 tys. zł brutto. 

Krzysztof Oświecimski stwierdził, że to jest bardzo istotna informacja, dotychczas takiej informacji nikt radnym nie przekazał.  W przedstawionej informacji nie jest napisane na co poszły pieniądze ze sprzedanych działek. Kto konsultował z radnymi, komisją aktualnie obowiązującego ogłoszenia o przetargu na sprzedaż działek znajdujących się na terenie spółki. Plany dot. sprzedaży działek powinny być opisane w otrzymanej informacji. 

Pani prezes spółki stwierdziła, że decyzję o sprzedażny działek podjął zarząd spółki wraz z radą nadzorczą informując o tej decyzji p. Burmistrza Trzcianki.  Poinformowała, ze na Walnym w dniu 8 kwietnia część straty, która wynosi za rok 2011  273 tys. zł zostanie pokryta z dopłat otrzymanych przez gminę. Stwierdziła, że od trzech lat wnioskowała do Zgromadzenia Wspólników żeby straty były chociaż częściowo pokryte z dopłat.  Część strat pokryta zostanie z amortyzacji, gdzie wynosiła ona ponad 100 tys. zł.  Taka kwota na pewno ratowałaby spółkę.  Zgłaszane przez prezes wnioski nie były akceptowane przez Zgromadzenie Wspólników. Zgromadzenie pokrywało stratę z kapitału zapasowego, stwierdziła, że środki zgromadzone ma kapitale zapasowym się już kończą, zostało ok. 90 tys. zł. 

Radny K. Oświecimski wnioskuje do burmistrza o informację, czy zobowiązuje się do odpowiedzi na postawione pytania przez radnych. Chce mieć wiedzę aby podjąć decyzję o likwidacji spółki,względnie nie, która powinna nastąpić do 15 czerwca. Poprosił o określenie terminu przekazania przez Burmistrza informacji. Zawnioskował do Przewodniczącego Rady o określenie terminu odbycia kolejnej sesji w spr. spółki OsiR. 

Pan Piotr Birula stwierdził, że konkretnej informacji udzieli dopiero po konsultacji z p. Burmistrzem, ale nie wie, czy otrzymane informacje będą satysfakcjonowały wnioskodawców. 

Radny A. Cija stwierdził, że prosi o zwykłą odpowiedź na pismo skierowane od radnych. Przypomniał, że Komisja Gospodarcza odbędzie się 21 maja 2012 r. 

Radny Mariusz Kukuś ma wątpliwości czy należy zlikwidować spółkę żeby przejąć inną spółkę. Ma wątpliwości czy w zakładzie budżetowym może istnieć hotel. Na te pytania należy odpowiedzieć przed podjęciem decyzji w spr. likwidacji. 

 Zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że decyzja co ma być dalej z OsiR będzie należała do Rady Miejskiej. Kształt tego co powstanie po ewentualnym likwidowaniu OsiR będzie zależało od 21 radnych, czy powstanie nowa spółka, czy zakład budżetowy, czy hotel będzie oddany w długoletnią dzierżawę, czy zarządzanie obiektami sportowymi powierzy się innej osobie będzie zależało od decyzji rady. Corocznie spółka przynosiła straty, które wynosiły mniej więcej tyle samo co roku. Straty pokrywane były z kapitału zapasowego, a kapitał był tworzony ze sprzedaży majątku.   Minusem jest to, że płacimy za użytkowanie stadionu. Zadłużenie to jest nic innego jak wydłużona płatność za użytkowanie obiektów sportowych spółki. 

Radny Andrzej Cija stwierdził,że symulacja różnych wariantów powinna być przed decyzją dostarczona radnym.

Radny Mariusz Kukuś stwierdził, że obojętnie jaką decyzje podejmie Rada Miejska  to na pewno trzeba dofinansować spółkę żeby spłacić wierzycieli,   w tym momencie osir nie będzie zadłużony to słuszne jest aby został zlikwidowany i powoływany nowy podmiot, który też trzeba finansować. 

Przewodniczący komisji podsumowując dyskusje przedstawił ustalenia.

Ustalenia komisji dot. restrukturyzacji spółki OsiR Trzcianka:

    1.  Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki o zwołanie

         sesji Rady Miejskiej Trzcianki,  do 31 maja , w celu podjęcia uchwały w spr.

         rozwiązania „Ośrodka Sportu i Rekreacji” spółka z ograniczoną

        odpowiedzialnością w Trzciance.

2. Do 21 maja komisja prosi p. Burmistrza o przedstawienie:

a)  kalkulacji kosztów funkcjonowania zakładu budżetowego  pomniejszone o majątek spółki (grunty). Pozostały majątek jak korty, siłownia, boiska włączyć w zakład budżetowy. Wyjaśnić płatność podatku wat za wykonywane usługi. Komisja oczekuje informacji czy   hotel Nowy Ajaks może funkcjonować i świadczyć usługi w zakładzie budżetowym.

b) faktycznych kosztów ponoszonych przez budżet gminy na rzecz funkcjonowania spółki OSIR w obecnym kształcie, pomniejszone o majątek( przekazanie darowizny nieruchomości na rzecz gminy). 

c)  kosztów likwidacji spółki OSIR i  powołania spółki OSIR zawiadującej majątkiem, który jest w stanie wygenerować przychód pokrywający koszty działalności spółki jak siłownia, hotel, korty   i  świadczenie usług na rzecz gminy na obiektach sportowych. 

Przedstawione przez Przewodniczącego ustalenia przyjęte zostały bez uwag, przez aklamację. 

Pani Małgorzata Krzeszewska zapoznała zebranych z wynikami kontroli prowadzonej w spółce, stwierdziła, że gospodarka finansowa prowadzona było w sposób właściwy i prawidłowy i przejrzysty. 

Ad pkt. 5.  Analiza i opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

Na posiedzenie komisji nie wpłynęły nowe projekty uchwał celem ich opiniowania. 

Ad pkt. 6.   Analiza wypracowanych wniosków zgłoszonych na posiedzeniu komisji

 w okresie od stycznia 2012 r. do kwietnia 2012 r.;

Przewodniczący komisji odczytał uzyskane odpowiedzi na wnioski wypracowane przez komisję ( Rejestr wniosków)  od nr 112 z dnia 16 stycznia 2012 r. do 124 z dnia  10 kwietnia 2012 r.

W nawiązaniu do otrzymanych odpowiedzi do wniosków nr:

1) 112 komisja prosi o informację, kto ma udrożnić drogę wymienioną we wniosku,

2) 113 komisja prosi o kserokopię odpowiedzi otrzymaną od Zarządu Dróg Powiatowych w Czarnkowie,

3) 121 komisja w dalszym ciągu oczekuje informacji od dyrektora D. Kaletki na temat czy akceptuje wykonanie takiej posadzki w budowanej sali jaka jest w projekcie, 

4) 122 komisja oczekuje informacji odnośnie harmonogramu realizacji remontów i rozbudowy wraz z dosprzętowieniem strażnic OSP na terenie gminy Trzcianka,

Ad pkt. 7.  Sprawy wniesione do komisji.    

Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2011

Radni  do sprawozdania wnieśli następujące uwagi:

Radny Andrzej Cija stwierdził, że zadania zaplanowane w budżecie nie zostały wykonane, a Burmistrz Trzcianki nie przedstawił powodów niezrealizowania zadań. 

Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że w sprawozdaniu jest zapis zwalniający z płacenia  podatku od nieruchomości bez ustawowych : od osób fizycznych na kwotę 208.734 zł, a od osób prawnych  31.150 zł.  Powiedział, że Burmistrz uzasadniając niewykonanie zaplanowanych zadań uzasadniał brak pieniędzy, natomiast zwalnia osoby fizyczne i prawne z płacenia podatku. 

Nie wykonano zadania w zakresie remontowym remontu ulicy Spokojnej, natomiast nie było zaplanowanych w budżecie roku 2011 środków na zerwanie asfaltu na pl. Pocztowym. 

Stwierdził, ze nie zrealizowano pt i projekt techniczny przebudowy cmentarza i kaplicy.

Z ogólnej rezerwy jest zapisana kwota  w wys. 23.630 zł na prace społecznie użyteczne, wyjaśnić zapis.  

Poinformował, że jest zapisana kwota 30 tys. zł na remont Urzędu, wyjaśnić zapis.

Radna Jadwiga Pokaczajło stwierdziła, że  zadania nie zostały przez organ wykonawczy zrealizowane ponieważ nie było pieniędzy. Próby zmian do budżetu proponowane przez Burmistrza nie kończyły się powodzeniem. 

Radny Andrzej Moszyński stwierdził, że  wnioskowane zadania zgłoszone na zebraniach sołeckich nie były zrealizowane a sołectwo w tym temacie nie uzyskało żadnej odpowiedzi.  

Ad pkt. 8. Wolne wnioski.

Radny Andrzej Cija w celu ułatwienia zjazdu na parking prosi o rozważenie możliwości  puszczenia ruchu jednokierunkowego na ul. Kościuszki.

Radny Mariusz Kukuś poruszył sprawę parkujących samochodów, które utrudniają widoczność dla włączających się do ruchu ulicznego w ul. Dąbrowskiego w stronę Lubmoru. Zaproponował aby usytuowany znak drogowy zakaz zatrzymywania i postoju rozszerzyć na chodnik tam gdzie stoją samochody ( chodzi o chodnik koło Kraka).

Radny Jan Kłundukowski zadał pytanie czy zamierza się  zmienić organizacje ruchu na drodze kolo Urzędu Miejskiego Trzcianki. 

Radny Jan Kłundukowski wnioskuje o naprawę drogi, która została wypłukana przez deszcze i utrudnia dojście do działek, jest to łącznik w stronę ogrodów działkowych na ul. Słonecznej.

Radny Jan Kłundukowski wnioskuje o ponowne usytuowanie placu zabaw na ul. Chopina przy posesji nr 8.

Radny Marek Dąbrowski ponownie wnioskuje o rozważenie możliwości zrobienia miejsc parkingowych przy ul. Żeromskiego.

Radny Krzysztof Czarnecki wnioskuje o zamontowanie lamp oświetleniowych na ulicy za budynkiem po byłym PGR na ul. Za jeziorem.

Radny Krzysztof Czarnecki wnioskuje o informację na temat realizacji budowy skate parku i postępu prac związanych z zleceniem opracowania koncepcji budowy monitoringu miejskiego. 

Radny Krzysztof Czarnecki wnioskuje i nie zrywanie asfaltu na placu Pocztowym w  Trzciance. 

 Ad pkt. 9.  Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie.

Protokolant 






Przewodniczący komisji

Maria Boduszek 
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