Protokół nr 4/ 11
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji z dnia 7 marca 2011 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

- Danuta Ciesielska – Przewodnicząca Rady Nadzorczej spółki OSiR,

- Anna Stańczyk – inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki,

- Małgorzata Krzeszewska – prezes spółki OSiR.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali konferencyjnej spółki OSiR. Trwało od godziny 1530 do 1900 .  Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Czarnecki – przewodniczący komisji. Przywitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 3/10  z 7 lutego 2011 r.

4. Program restrukturyzacji spółki OSiR w Trzciance.

5. Budowa obiektów sportowych na terenie gminy Trzcianka w latach 2011-2015.

6.   Sprawy wniesione do komisji.

7.   Wolne wnioski.

8.   Zamknięcie posiedzenia.

Porządek został przyjęty jednogłośnie, głosowało 9 radnych.
Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołu Nr 3/10  z 7 lutego 2011 r.

Protokół nr 3/ 10 z dnia 7 lutego 20 11 r. został przyjęty w głosowaniu jawnym. Wynik głosowania: za 9 jednogłośnie, w trakcie głosowania nie uczestniczył radny Grzegorz Bogacz.
Ad. pkt. 4. Program restrukturyzacji spółki OSiR w Trzciance.
Komisja realizacje tego punktu rozpoczęła zwiedzając  obiekty i teren spółki OSiR.
Komisja otrzymała następujące dokumenty:
1) Plan Rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji  Spółka Z O.O. W Trzciance na lata 2007 – 2010 oraz Plan restrukturyzacji Spółki z dnia 18 maja 2007 r.,
2) Opinię w sprawie restrukturyzacji OSiR Sp. z o.o. w Trzciance z dnia 29 października 2009 r. podpisana przez Prezesa Zarządu p. Małgorzatę Krzeszewską i Przewodnicząca Rady Nadzorczej Danutę Ciesielską.
3) Pisma Ośrodka Sportu i Rekreacji Sp. z o.o. Trzcianka z dnia:

a)  24 lutego 2011 r. dwie sztuki o numerach: L.DZ/4/2011 oraz L.Dz.5/2011 
b) 30.09.2010 r. ( wniosek o dofinansowanie niezbędnych inwestycji na terenie spółki),

c) 02.03.2011 r.  L. Dz.6/2011odpowiedź na wnioski komisji,

d) Wstępne opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu spółki OSiR.  
Wymienione pisma stanowią załącznik do protokołu. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że otrzymał pismo pani Zastępcy Burmistrza Trzcianki p. Grażyny Kasperczak informujące, że nie posiada kompetencji zgromadzenia wspólników spółki OSiR i nie może przedłożyć wnioskowanego programu restrukturyzacji spółki. Stwierdził, że komisja otrzymała program restrukturyzacji spółki z dnia 18 maja 2007 r podpisany przez Burmistrza Trzcianki M. Kupsia.  Komisja także otrzymała informację na temat majątku spółki, kapitał podstawowy i zapasowy spółki oraz analiza finansowa spółki na lata 2001-2006.  Poinformował, że wyniki finansowe kończące rok były na minusie. Od momentu funkcjonowania spółki każdy rok przyniósł straty.  Majątek przekazany spółce jest majątkiem znacznym, kapitał podstawowy wynosi 3784 00000 zł. Stwierdził, że nie przeliczył wszystkich środków finansowych, które były przekazywane spółce z gminy, oraz środków otrzymywanych za korzystanie z obiektów spółki. Kapitał podstawowy ulega z roku na rok zmniejszeniu. Z otrzymanych dokumentów wynika, że jedynym źródłem przynoszącym zyski to jest gastronomia. Pozostałe obiekty przynoszą straty.  Od początku funkcjonowania spółka zwalniana jest z należności za podatek od nieruchomości.  Tylko w roku 2004 podatek od nieruchomości został zapłacony, w 60 % ponieważ spółka sprzedała Łabędź, za który wyremontowała na stadionie siedziska i w części zapłaciła podatek od nieruchomości. Stwierdził, że nie wie, dlaczego powstała spółka OSIR, jaka była podstawa powołania tej spółki. Teren jest znaczny, nieogrodzony, ulęgający sukcesywnie degradacji. Działalność spółki skupia się na działalności hotelarskiej i korzystaniu z obiektów sportowych w okresie sezonowym. Obiekt służy bardziej klubom sportowym działajacy7ch na terenie gminy Trzcianka. Stwierdził, ze nie znajduje sensu powołania spółki w roku 1999.  Z otrzymanych pism wynika, ze powierzchnia ośrodka wynosi 204480 m2, na terenie ośrodka jest także siłownia, która w chwili obecnej jest remontowana, są boiska treningowe boczne i płyta główna trawiasta, są korty asfaltowe i ceglane, jest hotel, znajdują się 4 szt. domków campingowych drewnianych, domki campingowe szklanki i piętrusy. 
Prezes Małgorzata Krzeszewska stwierdziła, że Zgromadzenie Wspólników podjęło uchwałę, że domki drewniane najnowsze należy sprzedać po przeprowadzeniu podziału geodezyjnego. Kilkakrotnie ogłaszany był przetarg na sprzedaż domków, ale nie było chętnych. Stwierdziła, że pisała pismo do Burmistrza Trzcianki i Komisji Gospodarczej na temat wsparcia finansowego w wys. 50 tys. zł, pismo przedłożyła wraz z kosztorysem. Do chwili obecnej nie otrzymała odpowiedzi. 
Pani Danuta Ciesielska stwierdziła, że w międzyczasie spółka otrzymała pieniądze z przeznaczeniem na inne cele, a nie na które wnioskowała. 

Przewodniczący komisji stwierdził, ze z pism otrzymanych można wywnioskować, że wszystkie obiekty spółki wymagają remontu kapitalnego. Stwierdził, że klubom sportowym obiekty spółki wynajmowane są na podstawie osobnych porozumień
Pani Małgorzata Krzeszewska stwierdziła, że 30 września 2010 r. wystosowała pismo do p. Burmistrza na temat boisk. Stwierdziła, że otrzymuje wystarczającą kwotę na utrzymanie obiektów sportowych, ale nie starcza na ich modernizację. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że kluby sportowe, które uczestniczą w przetargu otrzymują corocznie środki na utrzymanie obiektów sportowych na trenie spółki. Poprosił o informację jak przedstawia się rozliczenie pomiędzy klubem a spółką po zakończaniu roku. 
Pani Prezes spółki stwierdziła, że podpisane zostały porozumienia z klubem Lubuszanin i MKS Trzcianka. Stwierdziła, ze zarząd spółki ma kłopoty z zarządem klubu Lubuszanin.  Lubuszanin traktuje OSIR jak swoja własność im się wszystko należy. Lubuszanin ma bardzo wygórowane potrzeby i niegrzecznie zachowują się w stosunku do pracowników spółki. Klub Lubuszanin nie uregulował należności płatnicze w stosunku do spółki za rok 2010. Pozostałe kluby są ze spółka rozliczone. 
Pani Anna Stańczyk pracownik Urzędu stwierdziła, że w sprawozdaniu finansowym jest rozliczony klubem Lubuszanin z OSIR.  Z dostarczonego wydruku komputerowego nie wynika czy klub uregulował należności w stosunku do spółki. 

Pan Krzysztof Oświecimski stwierdził, że Urząd powinien i ma obowiązek otrzymać potwierdzony wyciąg bankowy od klubu. 

Komisja wnioskuje o przedstawienie informacji na temat niezapłaconej przez Klub Lubuszanin konkretnej kwoty dla spółki OSiR za udostępnianie klubowi obiektów sportowych oraz czy w wypadku nieuregulowanych spraw Klub może korzystać ze środków gminy w roku 2011. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że w roku 2009 także zarząd spółki złożył wniosek do Burmistrza Trzcianki  o dofinansowanie spółki. 

Pani M. Krzeszewska stwierdziła, że złożyła wniosek do Burmistrza Trzcianki w dniu 30 września o dofinansowanie remontu płyt boiska bocznego i głównego na trenie spółki.  Stwierdziła, że otrzymała z budżetu gminy środki w wysokości 200 tys. zł, które nie były wskazane, na co maja być przeznaczone. 
Pan Krzysztof Oświecimski stwierdził, że w budżecie gminy w roku poprzednim radni umieścili w budżecie gminy konkretny zapis na remont boiska w wysokości 200 tys. zł.  Natomiast p. Burmistrz wnioskował do rady o przeznaczenie środków spółce na infrastrukturę wodno-kanalizacyjną.  Powód niezrobienie remontu boiska było nieprzekazanie środków finansowych przyznanych spółce przez Radę Miejską Trzcianki.  Rok wcześniej także rada przeznaczyła środki finansowe na boisko boczne dla spółki, także środków tych spółka nie otrzymała. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że z otrzymanych dokumentów wynika, że był przeprowadzony w spółce remont hotelu. Remont zakończył się w roku 2010. Pierwsze piętro hotelu jest wyposażone w stare meble, natomiast drugie piętro jest wyremontowane.  Brakowało pieniędzy na meble.
Prezes spółki stwierdziła,  że zwracała się z pismem do Burmistrza o środki na doposażenie hotelu, ale ich nie otrzymała.  Odczytała składane do Burmistrza Trzcianki wnioski na kwotę 250 tys.  stwierdziła, że otrzymała tylko środki na wymalowanie pokoi i wymianę podłóg w wys. 120 tys., natomiast  300 tys. otrzymała  na remont łazienek.  
Przewodniczący komisji poprosił o wyjaśnienie sprawy zakupu kompletu sztangi damskiej za kwotę 5 tys. zł. w spółce OSiR.

Przewodniczący komisji stwierdził, że z uzyskanych informacji wynika, ze hotel wypracowuje straty.
Pani M. Krzeszewska stwierdziła, że na terenie ośrodka świecą stare trzydziestoletnie lampy, za prąd płaci ogromne rachunki i nie może lamp wyłączyć gdyż są interwencje mieszkańców ośrodka. Stwierdziła także, że  także sprząta drogi i alejkę grabową na terenie spółki oraz plażę.  Prawidłowo są naliczone koszty za korzystanie z obiektów sportowych. Stwierdziła także , że na wynik spółki ma wpływ, że spółka ma dużą powierzchnię, znajdują się tereny leśne spółki. Powiedziała także, że siłownia jest niewykorzystana z powodu małego zainteresowania. Sauna także przynosi spółce straty. 
Przewodniczący komisji poprosił panią Prezes spółki o sporządzenie wyceny kalkulacyjnej na utrzymanie obiektów sportowych OSiR. Stwierdził, że jest to bardzo poważna sprawa, stwierdził, że pani prezes wykonuje więcej prac niż jest to jej obowiązkiem.

Radny Andrzej Cija stwierdził, że kiedyś była jedna z wielu koncepcji żeby ośrodek sprzedać, ale był zdecydowany sprzeciw.  Od powstania spółki minęło 12 lat.  Odczytał wnioski Komisji Gospodarczej wypracowane na posiedzeniu w dniu 11.09.2007 r. 
1.   remont hotelu,

2.   budowę 1 sztucznego boiska i 1 naturalnego,

3.   opracować plan zagospodarowania terenu ze wskazaniem miejsc na budowę sali,

4. dla jakiego sektora robiona jest restrukturyzacja spółki i jakiemu sektorowi w przyszłości świadczone będą usługi spółki,

5. przedstawić tabelarycznie po restrukturyzacji, perspektywę finansową  spółki, 

6. terminy realizacji poszczególnych zadań,

7. koszty i terminy przejęcie terenów przez Gminę,

8. opracować wariant programu optymistycznego, jeśli otrzymane zostaną środki z zewnątrz oraz pesymistycznego.

Komisja, jeszcze w tym roku, sugeruje wybudowanie jednego boiska naturalnego na terenie OSiR.

Komisja wnioskuje o opracowanie planu szczegółowego zagospodarowania terenu ośrodka.

Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady o spowodowanie żeby pan Burmistrz do dnia 20 września ustosunkował się do propozycji Komisji Gospodarczej, co do jej uwag w spawie Planu Rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji Spółka z o.o. w Trzciance na lata 2007-2010 oraz Program Restrukturyzacji Spółki. Komisja wnioskuje o uchwalenie i przyjęcie Planu Rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji Spółka z o.o. w Trzciance na lata 2007-2010 oraz Program Restrukturyzacji Spółki na sesji w dniu 27 września 2007 r.

Stwierdził, ze dzisiaj stoimy w tym samym miejscu, co w roku 2007. Zadał pytanie, czym się różni OSiR od szkół, chcemy zamknąć szkoły, bo są nieekonomiczne. Po co mamy trzymać OSiR. Zadał pytanie, dla koga ma służyć OSiR. Stwierdził, że w budżecie p. Burmistrza nie było pozycji budowa boiska na terenie spółki Nie było także zaproponowana modernizacja płyty głównej wraz z instalacją nawadniającą.  Zadał pytanie, skąd wziąć pieniądze na potrzebne remonty w spółce. Stwierdził, że gmina nie jest od zajmowania się hotelarstwem. Stwierdził, że należy sprzedać to, co się uda sprzedać, a za uzyskane pieniądze zrobić to, co będzie służyło młodzieży.  Na zlecenie OSiR zrobione zostało opracowanie, jest tam napisane kilka propozycji, nad którymi należy się pochylić i je rozważyć. Stwierdził, że jest początek kadencji i jest czas na radykalne decyzje. Ośrodek ma służyć mieszkańcom Trzcianki. 
Radny Mariusz Kukuiś stwierdził, że należy zastanowić się nad przyszłością i pozostawić tylko to, co jest najbardziej potrzebne. Pozostały majątek należy sprzedać. Zadania hotelarskie nie są zadaniem gminy. Gminy nie stać na dokładanie środków dla spółki. 
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że wiele się robi w sprawie spółki, ale nic się nie realizuje. Radni Rady Miejskiej Trzcianki problem monitują, ale nic nie jest realizowane.   Opracowany w roku 2007 Program rozwoju OSiR jest już nieaktualny prawie w 80 %.  Powinny być opracowane założenia, do których powinni odnieść się radni. Zadaniem Rady i Zarządy spółki jest wystosowanie szybko jakiś propozycji zmian w spółce. W ośrodek w przeciągu 12 lat było wpompowane grube miliony zł, a w chwili obecnej ośrodek jest zdegradowany. 
Pani M. Krzeszewska stwierdziła, że jest korespondencja skierowana do Burmistrza odnośnie propozycji zmian w ośrodku.  Pisma były skierowane w październiku w roku 2009 i w maju 2010 r. 
Radny Andrzej Cija odczytał Uchwałę Rady Miejskiej Trzcianki z dnia  5.02 2009    w sprawie kierunków działania Burmistrza Trzcianki dotyczących dalszego funkcjonowania Ośrodka Sportu i Rekreacji Sp. z o.o. w Trzciance.

 „Zobowiązuje się Burmistrza Trzcianki do przygotowania projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki o przyjęciu planu restrukturyzacji OSiR sp.   z o.o. w Trzciance, której podjęcie zdecyduje ostatecznie o zakresie funkcjonowania spółki.

2.  Podjęcie uchwały o której mowa w ust. 1 musi być poprzedzone profesjonalnym wykonaniem merytorycznych opracowań (minimum dwa warianty) , które będą precyzowały:

1) zakres majątku, jakim będzie dysponowała spółka po restrukturyzacji;

2) zakres prac inwestycyjnych przewidzianych do wykonania, z podaniem: zakresu rzeczowego danej inwestycji, szacunkowych kosztów jej wykonania, realnych źródeł finansowania, terminu wykonania poszczególnych inwestycji, spodziewanych efektów z danej inwestycji, wskazania inwestora;

3) analiza SWOT poszczególnych wariantów funkcjonowania spółki.
 Zobowiązuje się Burmistrza Trzcianki do przygotowania projektu uchwały o zmianie uchwały budżetowej na rok 2009 celem uruchomienia rezerwy celowej zapisanej w budżecie w dziale 758 rozdział 75818, z przeznaczeniem na remont instalacji wodno-kanalizacyjnej w hotelu Nowy Ajaks w Trzciance.”
Stwierdził, że należy rozważyć możliwość sprzedaży hotelu, za jakie pieniądze i co w zamian za te pieniądze można zrobić. 
W obecnej formie nie może ten ośrodek funkcjonować, stwierdził, że rada jest na początku kadencji i należy teraz wypracować pewne propozycje, może ze środków unijnych, należy wypracować pewne wnioski. Stwierdził, żeby drastycznie pozbywać się wszystkiego, co przynosi straty.

Przewodniczący komisji podsumowując dyskusję stwierdził, że jedynym źródłem zdobycia środków finansowych jest sprzedaż części składników majątkowych spółki lub wniesienia udziałów przez właściciela, czyli gminę Trzcianka.  

Małgorzata Krzeszewska stwierdziła, że głównymi obiektami spółki, które służą mieszkańcom są dwa boiska i szatnia. 

Przewodniczący komisji 
podsumowując dyskusję, stwierdził, że nie wie, czym się kierowano powołując spółkę w roku 1999, a jednocześnie przekazując spółce bardzo duży teren. Także sukcesywnie, rok rocznie dokłada się z budżetu gminy do spółki. Na terenie spółki nie powstają nowe inwestycje za środki uzyskane poprzez zbycie majątku spółki.    Spółka powinna umożliwić mieszkańcom Trzcianki korzystanie z obiektów sportowych ( boisko, korty, siłownia), a pozostałą część spółki zbyć. Stwierdził, że imprezy, które dotychczas organizowane były na terenie spółki należy organizować w innych miejscach, jak w Parku 1 Maja, dożynki na terenie wsi, Noc Świętojańską na plaży. 
Stwierdził, że w marcu posiedzeniem Rady Miejskiej będzie temat spółki OSiR, zostanie wypracowane wspólne stanowisko, które zostanie przedstawione p. Burmistrzowi Trzcianki. 
Radny Andrzej Cija stwierdził, że na sesję także pani prezes spółki, zarząd winien przedstawić swoje niezależne propozycję wraz z kalkulacją. 
Radny Mariusz Kukuś stwierdził, ze należy zastanowić się nad likwidacja spółki OSiR.

Radny Jan Kłundukowski powiedział, że popiera zdanie pana Przewodniczącego Komisji. 

Radny Roman Dacków stwierdził, zer należy zmierzać do sprzedaży majątku spółki jak domki campingowe, działki.

Radny Marek Dąbrowski stwierdził, że należy odchudzić spółkę poprzez sprzedaż majątku , a uzyskane pieniądze przeznaczyć na modernizację spółki. 

 Radna Jadwiga Pokaczajło stwierdziła, że pamięta czasy, kiedy teren ośrodka kwitł, działały na jego terenie bary, hotel, odbywały się imprezy zarówno szkolne jak i organizowana przez zakłady pracy, ośrodek jest potrzebny. 

Radny Jacek Wawrzon stwierdził, że na terenie ośrodka potrzebne jest boisko sztuczne, pełnowymiarowe.

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że nie można mówić, że gmina nie ma pieniędzy, radni w celu uzyskania pieniędzy mogą rozważyć sprzedaż gruntu pod produkcję masy
Ad. pkt. 5. Budowa obiektów sportowych na terenie gminy Trzcianka w latach 2011-2015.

Komisja otrzymała pismo Urzędu Miejskiego Trzcianki z dnia 23 lutego 2011 r., pismo stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący komisji stwierdził, że z uzyskanej odpowiedzi wynika, że na terenie gminy wykonuje się jedną inwestycję tj. budowę Sali sportowej  przy Gimnazjum nr 2 w Trzciance. 

Ad. pkt. 6. Sprawy wniesione do komisji.
Nie wniesiono do komisji żadnych spraw. 
Ad. pkt. 7.   Wolne wnioski.
Nie zgłoszono wolnych wniosków.
Ad. pkt.8.   Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji
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