Protokół nr 8/ 11
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji

z dnia  27 czerwca 2011 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Radni – wg załączonej do protokołu listy obecności,

2) Zaproszeni goście w osobach: Małgorzata Krzeszewska – prezes spółki OSiR oraz Marek Burakowski właściciel pensjonatu,

3) Tomasz Witkowski informatyk Urzędu Miejskiego Trzcianki,

4) Mieszkańcy gminy Trzcianka  w osobach: p. Matkowski Józef ze wsi Straduń, p. Magdzińska  A. zam. Trzcianka ul.. Parkowa 5  oraz p.Władyslaw  Kubiś zam. 27 Stycznia Trzcianka. 
Nieobecni na posiedzeniu radni: Roman Dacków i Marcin Wydarty. 
Posiedzenie komisji trwało od 15.30  do 17.00 i odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki. Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Czarnecki – przewodniczący komisji. Przedstawił porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 7/11  z 23 maja 2011 r.

4. Współpraca Urzędu Miejskiego Trzcianki z podmiotami działającymi na terenie gminy w zakresie turystyki i promocji.

5. Przygotowanie obiektów turystycznych i sportowych do sezonu.

6. Sprawy wniesione do komisji:

- monitoring w mieście

7.    Wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt. 1. Otwarcie obrad.

Otwarcia posiedzenia witając wszystkich zebranych dokonał przewodniczący komisji radny Krzysztof Czarnecki.
Ad. pkt. 2. Przyjęcie porządku obrad.

Po odczytaniu porządek obrad został przyjęty przez aklamację. 
Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołu Nr 7/11  z 23 maja 2011 r.

Protokół nr 7/11 z posiedzenia komisji z dnia 23 maja 2011 r. został przyjęty w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych.
Ad. pkt. 4. Współpraca Urzędu Miejskiego Trzcianki z podmiotami działającymi na terenie gminy w zakresie turystyki i promocji.

Przewodniczący komisji stwierdził, że gmina Trzcianka wydała foldery, informatory o życiu i ważnych obiektach, imprezach w Trzciance i gminie. Wydała także mapki gminy Trzcianka z zaznaczonymi szlakami turystycznymi i ścieżkami pieszo rowerowymi.  Stwierdził, że nie ma zaznaczonych ciągów utwardzonych, nie są zaznaczone ciągi wokół trzcianeckich jezior.  Ościenne gminy budują ciągi pieszo-rowerowe wzdłuż plaż po to, żeby przyciągnąć jak najwięcej turystów.  Poinformował, że w broszurce pn. „Trzcianka miasto i gmina” ukazały się zdjęcia wsi wraz z krótką ich charakterystyką. W broszurze jest wykazana baza hotelowa, agroturystyczna, i obiekty gastronomiczne. Stwierdził, że nie ma takiego opracowania, w którym można byłoby uzyskać szersze informacje turystyczne. Stwierdził, że pomimo wcześniejszego zaproszenia na komisję właścicieli obiektów turystycznych nie było zainteresowania z ich strony i na komisję nie przyszli. Powiedział, że w formie   wypoczynku weekendowym   brakuje współpracy ze strony instytucji zajmującej się turystyką. Tereny gminy Trzcianka są terenami urokliwymi               i mogłyby funkcjonować na zasadzie wypoczynku weekendowego, polegającym na aktywnym wypoczynku, na pieszych, rowerowych wycieczkach.  Turyści weekendowi mogliby korzystać z obiektów sportowych znajdujących się na terenie naszej gminy. Działania takie przedłużyłby okres turystyczny. Stwierdził, że jego zdaniem, to co gmina robi, a mianowicie informuje na stronach www, wydaje broszury o Trzciance jest wystarczające. Otworzył dyskusję. 
Nikt z obecnych nie zabrał głosu. 

Ad. pkt. 5. Przygotowanie obiektów turystycznych i sportowych do sezonu.

Przewodniczący komisji stwierdził, że w zasadzie sezon turystyczny się już rozpoczął, w Trzciance można zobaczyć obce osoby wypoczywające w naszym mieście. 
Pani Małgorzata Krzeszewska – prezes spółki OSiR stwierdziła, że sezon już się w spółce rozpoczął.  Od wczoraj przebywają dzieci w wieku od 10-14 lat w ilości 70 osób. Do 24 lipca zorganizowane zostały trzy turnusy.  Boisko od tygodnia jest w remoncie, w corocznej pielęgnacji, koszt tej pielęgnacji wynosić będzie 35 tys. zł. Od pierwszego lipca do końca sierpnia zostaną uruchomione trzy plaże strzeżone, dwie plaże nad jeziorem  Sarcz, jedna nad Logo. Zatrudnionych zostanie 6 ratowników. Cały koszt związany z obsługą plaż wyniesie 35 tys. W sezonie uruchomiona zostanie także wypożyczalnia sprzętu wodnego. Nie ma zainteresowania wynajmem domków campingowych znajdujących się na terenie ośrodka.  Odbył się pierwszy przetarg na sprzedaż działek znajdujących na terenie ośrodka, udało się sprzedać jedną działkę wraz z domkiem campingowym. Informacja o sprzedaży działek była umieszczona na stronach internetowych Urzędu, spółki, na tablicach ogłoszeniowych oraz w zakładach pracy takich jak Sapa, Nordstart.  Z uzyskanych pieniędzy ze sprzedaży działki przeznaczone zostało  1.5 tys. na ogłoszenie o przetargu w gazetach. 
Radny Andrzej Cija zwrócił uwagę, że w Urzędzie w referacie Promocja zatrudnionych jest 4 pracowników, a nikt nie przyszedł na dzisiejsze posiedzenie, pomimo pisemnego zaproszenia. 

Przewodniczący komisji poinformował, że pani Stańczyk usprawiedliwiała swoją nieobecność na komisji. 

Pan Matkowski ze wsi Straduń zasygnalizował problem braku plaży we wsi Straduń wokół jeziora Straduńskiego.

Przewodniczący komisji stwierdził, że sprawę sygnalizował już sołtys wsi, problem jest znany. Stwierdził, że rada sołecka posiada środki i mogłaby na ten cel je przeznaczyć. 

Radny Jan Kłundukowski zwrócił uwagę na fakt, że gmina nie posiada własnego terenu wokół tego jeziora. Sprawę należy zbadać bardziej dogłębniej, gmina powinna się sprawą zająć.

Przewodniczący komisji zadał pytanie pani Prezes, w okresie jesienno-zimowym był wysoki poziom wód w jeziorach, czy taki wysoki poziom wód wpłynął na stan pomostów.

Pani M. Krzeszewska stwierdziła, że poziom wysokich wód miał ogromny wpływ na stan pomostów, pomosty nadają się do remontu.  Zostanie przeprowadzona wymiana desek przez referat Urzędu Miejskiego.  Na nowej plaży trwa remont pomostu i do 30 czerwca zostanie zakończony. 
Ad. pkt. 6. Sprawy wniesione do komisji:

- monitoring w mieście

Przewodniczący komisji powiedział, że komisja już wcześniej zajmowała się sprawą budowy sieci Internetu gminy. Informacja była przedstawiona przez p. Witkowskiego, poinformował on, że wnioski o pomoc finansową można składać do końca maja i końca października. Koszt tej inwestycji wynosić będzie od 5 do 6 milionów złoty, z tego 1 milion złoty należy zabezpieczyć w budżecie gminy, w rozbiciu na trzy lata. Poinformował, że zgłosił się do niego pan Ciesiółka, przedstawił krótkie opracowanie, które otrzymała komisja. Jest tam zapis, że bazę monitoringu mogłyby obsługiwać osoby niepełnosprawne. Na zatrudnienie tych osób pieniądze można by pozyskać z PFRON. Można także starać się o środki na utworzenie stanowiska pracy. Gmina poniosłaby koszty z wyznaczeniem miejsca, pomieszczenia przeznaczonego dla osób zajmujących się pracą z monitoringiem. Do monitoringu byłaby możliwość podłączania instytucje podlegających gminie Trzcianka oraz  instytucje podlegające powiatowi.   Można też spróbować zachęcić do podłączania trzcianeckie zakłady pracy. Można założyć kamery, które przesyłałyby drogą kablową, czy też radiową sygnały z terenu miasta i gminy. Przy budowie jednej sieci tj. internetowej, można budować sieć monitoringu. Zadał pytanie, czy komisja jest zainteresowana przedstawioną sprawą, jeśli tak, to działania komisji powinno polegać na tym, że na najbliższe posiedzenie komisji należy zaprosić przedstawicieli powiatu, trzcianeckich zakładów pracy i instytucji, które chciałyby wejść w program. W miesiącu lipcu tematem sesji będzie dyskusja na temat bezpieczeństwa na terenie gminy Trzcianka. Także należy poruszyć temat monitoringu w celu zabezpieczenia na ten cel środków finansowych w budżecie na rok 2012. Należy zadać pytanie czy policja jest w stanie przyjmować sygnały z monitoringu i czy podejmowałaby czynności w stosunku do zaistniałych tam zdarzeń ( dewastacja majątku, brak bezpieczeństwa).  Stwierdził, że pomimo zaproszenia pan Ciesiółka na posiedzenie nie dotarł, jest poza Trzcianką.  Poprosił o dyskusję nad przedstawiona przez niego informacją.
Radny A. Cija stwierdził, że cztery lata w budżecie gminy były zaplanowane środki na monitoring i do dnia dzisiejszego nic się nie zmieniło, nie robiono nic. Trzy lata temu na sesji bezpieczeństwa, straż i policja byli za monitoringiem miasta Trzcianki. Powiedział, że sprawę należy analizować, jedynym problemem są środki finansowe. Temat Internetu był poruszany przez p. Witkowskiego parę razy na komisjach i sesji. Sprawę należy przygotować do końca i zadanie wpisać do nowego budżetu.
Radna Jadwiga Pokaczajło stwierdziła, że Burmistrz Trzcianki jest za monitoringiem, ale brakuje pieniędzy, sprawa powinna być porządnie przedyskutowana. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że były zaplanowane środki w budżecie, ale do dnia dzisiejszego nie zrodził się żaden dokument, nie opracowano koncepcji monitoringu. Burmistrz na komisji gospodarczej powiedział, że to nie jest jego zadanie. Sprawę monitoringu nie należy przegadać, należy znaleźć środki w budżecie na projekt techniczny i opracowanie koncepcji. Termin składania wniosków na wsparcie finansowe to dzień 30 września 2011 r. Należy ustalić       o jakie pieniądze chodzi żeby zapisać je w budżecie na rok 2011. Do 30 września, do czasu składania wniosku powinny być już zakończone prace przygotowawcze.
Przewodniczący komisji stwierdził, że harmonogram, prac związanych przy budowie monitoringu i sieci internetowej wygląda następująco: 

1) W miesiącu lipcu na sesji bezpieczeństwa poruszyć sprawę monitoringu;

2) W miesiącu sierpniu odbędzie się komisja bezpieczeństwa gdzie zostaną poruszone wszelkie wątki na temat monitoringu, radni winni się wypowiedzieć, kto zostanie podłączony do monitoringu, czy tylko instytucje podlegające gminie i powiatowi, czy też instytucje położone na terenie gminy Trzcianka.
Radny Marek Dąbrowski stwierdził, że jest przeciwny monitoringowi w mieście, nie widzi takiej potrzeby. Nikt nie powiedział jak to wygląda technicznie, nie każdy ma życzenie, aby kamera była skierowana na jego posesję. Zadał pytanie, czemu to wszystko ma służyć, jaki ma mieć zakres, chciałby zobaczyć koncepcję, założenia? Czy monitoring jest priorytetem dla miasta? 
Radny Jan Kłundukowski stwierdził, że w Spółdzielni Mieszkaniowej firma ochroniarska monitoruje kamery i zdaje to do chwili obecnej egzamin.  

Radny Andrzej Cija stwierdził, że od czterech lat jest mowa o koncepcji monitoringu.   Powiedział, że należy wydać 20 tys. na koncepcję żeby odpowiedzieć na pytanie, czy warto wydać 5 milionów zł. 
Pan Tomasz Witkowski informatyk Urzędu Miejskiego Trzcianki stwierdził, że drugi nabór wniosków kończy się 18 lipca, kolejny kończy się 28 października. Na napisanie porządnego projektu potrzebny jest okres 2 miesięcy. Pan Ciesiółka zaproponował, że projekt Internetu można także wykorzystać na potrzeby monitoringowe miasta.  Do pracy przy monitoringu można zatrudnić osoby niepełnosprawne.     Można otrzymać środki związane z zatrudnieniem osoby niepełnosprawnej i stworzeniem dla niej stanowiska pracy. Projekt, który chce opracować można wykorzystać na wiele sposobów, świadczą o tym przytoczone przykłady.  W wcześniej przedstawionej pierwszej wersji,  chodziło o modernizację starej sieci urzędowej i podłączenie szybkiego łącza do szkół na terenie gminy. Z tego programu można wyposażyć także szkoły w komputery i inne rzeczy elektroniczne.  Jeśli dojdzie do budowy monitoringu, to za własne środki należy dokupić kamery i zapłacić komuś, kto będzie obsługiwać monitoring. 
Radny Andrzej Cija stwierdził, że sprawa się rozmyła już kilka miesięcy temu, ponieważ nie było osoby do podjęcia decyzji. Powiedział, że rozmawiał z panią skarbnik o potrzebnych pieniądzach, których trzeba przewidzieć ok. 1 miliona zł i przygotować wniosek o dofinansowanie projektu. W chwili obecnej nie ma organu.  
Przewodniczący komisji podsumowując dyskusję stwierdził, że w miesiącu lipcu odbędzie się dyskusja w sprawie monitoringu na forum rady miejskiej.  W miesiącu sierpniu zostaną doprecyzowane wszelkie sprawy jak złożenie wniosku o dofinansowanie, opracowanie harmonogramu prac i uruchomienie procedur    (wywołanie uchwały Rady Miejskiej).  Organizacja sesji poprzedzona zostanie komisją, na której zostaną omówione sprawy organizacyjne i zbierane informacje od firm. 
Radna Jadwiga Pokaczajło stwierdziła, że p. E. Pertek poinformuje, jakie są zasady zatrudniania osoby niepełnosprawnej i stworzenie dla nich stanowisk pracy.

Ad. pkt. 7. Wolne wnioski.

Pani Magdzińska mieszkanka Trzcianki ul. Parkowej nr 5 zasygnalizowała problem niewywiązania się z zawartej umowy na podłączenie Internetu. Sprawa nie dotyczy tylko jej posesji, także niepodłączona została posesja Parkowa 1 i posesja na ul. 27 Stycznia 64 p. Wł. Kubisia. Sprawę interweniowała w firmie, która podłącza Internet na ul. Rzecznej w Trzciance i w Chodzieży, ale została zignorowana.  
Radny Jan Kłundukowski stwierdził, że firma montująca Internet powinna być zaproszona na sesję żeby poinformowała radę o stopniu zaawansowania prac. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że na pewno takich przypadków jest więcej jak sygnalizują mieszkańcy Trzcianki, ludzie nie wiedzą, co mają zrobić, kto im ma pomóc. Sprawą winien zająć się ktoś z urzędu, z urzędników. Urząd powinien zbierać informację o postępie prac, czy też niedociągnięciach przy podłączaniu sieci internetowej do posesji. Jest organ wykonawczy, który powinien nad tym czuwać.  Powinien poprosić od wykonawców, czy inwestora o informację i przedstawić wszelkie niedociągnięcia.   Komisja może poprosić od organu wykonawczego o taką informacje, co zostało załatwione a gdzie są jeszcze problemy.
Komisja wnioskuje o poczynienie starań związanych z umieszczeniem na stronach www Urzędu Miejskiego, na tablicach ogłoszeń, bądź w gazecie informacji, że w Urzędzie Miejskim, wyznaczony pracownik zbiera informację                       o niedociągnięciach, brakach związanych z podłączeniem Internetu na wsiach i w mieście. 

Komisja wnioskuje o informację, czy jest możliwość zorganizowania plaży przy jeziorze w Straduniu. 

Ad. pkt. 8. Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
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