P r o t o k ó ł   Nr 9/12

z  posiedzenia  Komisji   Statutowej  z  dnia   10  kwietnia    2012 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki 
w  godzinach od 15 00 do 17 0 0 .

Posiedzeniu przewodniczył  Krzysztof Oświecimski. 

W posiedzeniu udział wzięli:

a)  członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

b) zaproszeni goście:

- Pan Piotr Birula – Zastępca Burmistrza Trzcianki,

- Pani Danuta Ciesielska - radca prawny Urzędu  Miejskiego Trzcianki.

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący  Komisji witając wszystkich członków komisji i  zaproponował   następujący  porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia. 

2.Zatwierdzenie protokołu nr 8/12 z dnia 20.03.2012 r. 

3.Dział III,IV,V statutu - konsultacje,zasady dostępu do dokumentów organów gminy   i korzystania z nich-analiza wniesionych uwag i propozycje zmian.

4.Wnioski komisji. 

5.Zamknięcie posiedzenia.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.


  Ad 2) Zatwierdzenie protokołu nr 8/12 z dnia 20.03. 2012 r. 

Protokół został  przyjęty  przez aklamację.

Ad 3) Dział III,IV i V statutu - konsultacje,zasady dostępu do dokumentów organów gminy   i korzystania z nich-analiza wniesionych uwag i propozycje zmian.

Przewodniczący komisji  wyjaśnił, że  na  szkoleniu  dot.  statutu   dowiedział się, iż   nie ma obowiązku zatwierdzania  protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, sesji przez głosowanie – wystarczy  tylko  podpis przewodniczącego, który  ewentualnie informuje o dokonanych  zmianach  w protokole. Jeśli radni mają  jakieś uwagi, wtedy zgłaszają  i głosują  za dokonanymi poprawkami. Nie ma obowiązku aby protokół z sesji lub komisji był zatwierdzany jeżeli  nie ma wniesionych uwag.

Pan P. Birula  dodał,  protokół   powinien być  sporządzany przez kogoś z radnych a nie  przez pracownika biura Rady. Pracownik biura Rady powinien  zajmować  się  tylko obsługą biurową.

Pani D. Ciesielska wyjaśniła, obsługę  kancelaryjną  Rady, komisji  zapewnia Burmistrz  i też  protokołowanie posiedzeń komisji, sesji należy do obsługi  Urzędu.

Radny A. Cija odniósł się do § 16 ust. 2 pkt. 11 o brzmieniu : "dokonania  zmian porządku obrad". Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym musi być-11 osób, natomiast przy takim zapisie jaki jest - dokonanie porządku obrad może nastąpić  zwykłą większością głosów i to jest sprzeczne  z ustawą  o samorządzie.

Członkowie Komisji dyskutowali na temat   wniosków formalnych zgodnie               z brzmieniem § 16 ust 3,  kto może   zgłaszać i czy  Burmistrz może złożyć wniosek formalny.

Analizowano przedstawioną propozycję pani  radcy prawnego dotyczącą wprowadzenia  w  §  17 ust  nowego   ust. 6  o treści: 

"6) Osobom spośród publiczności, przewodniczący obrad może udzielić głosu            w dyskusji nad danym punktem porządku obrad, jeżeli chęć zabrania głosu została zgłoszona przed rozpoczęciem sesji. Wypowiedzi takich nie może być więcej niż 3    w danym punkcie obrad. Decyduje kolejność zgłoszeń. Udzielenie głosu w innych sprawach, nie objętych porządkiem obrad, może nastąpić po wyczerpaniu porządku obrad, lecz przed zamknięciem sesji.". 

Propozycja została przez członków komisji  odrzucona. Przyjęto propozycję  radnego Wł. Ignasińskiego  o  nie wprowadzaniu  radykalnych zmian i  pozostawienie   dotychczasowy  ust. 5 ( który stał się ust. 6)   z drobną korektą, jak  w końcowych ustaleniach. 

Radny  K. Czarnecki  chciałby aby podyskutować na komisji, jak mają wyglądać  obrady sesji ponieważ obecnie przypominają  obrady komisji. Jego zdaniem Burmistrz powinien mieć miejsce wyznaczone  ze swoimi pracownikami a nie  siedzieć razem z radnymi. Można odnieść wrażenie, że  zaangażowanie Burmistrza podczas sesji jest tak  duże   jakby wywierał  wpływ na Przewodniczącego Rady         i zaczyna dyktować  kto ma zabierać głos a kto nie. Dalej dodał,  chciałby aby podyskutować   na temat funkcjonowania Rady- jak mają wyglądać obrady, jak faktycznie powinno  wyglądać  skonstruowane posiedzenie Rady Miejskiej Trzcianki.

Zaproponowano  wykreślenie w  § 17 ust. 7  wyrażeń: „radnych, sołtysów i innych mieszkańców Gminy”     wobec tego    § 17 ust. 7   otrzymał   nowe   brzmienie:

" Wystąpienie    nie  powinno przekraczać 5 minut. Przewodniczący Rady może         w uzasadnionych przypadkach udzielić zgody na wystąpienie przekraczające 5 minut”.

Członkowie komisji  dyskutowali nad wnioskiem  „ad vocem” i składanych  oświadczeniach.

Przewodniczący Komisji  wnioskował aby  w  danej sprawie  w dyskusji, Przewodniczący Rady  nie udzielał  więcej niż 2 razy głosu, a w przypadku  ad vocem – 1 raz. Radni, czy Burmistrz  swoje wystąpienie  powinni  kończyć  konkluzją, wnioskiem. Poprosił panią radcę  prawną  o doprecyzowanie  tej propozycji.

Na temat oświadczeń, proponowali  aby nie  składać w trakcie dyskusji,  w części uchwałodawczej. Oświadczenie nie powinno być głosem w dyskusji. Oświadczenie mogło by być składane w trakcie części  uchwałodawczej  między  kolejnymi punktami  obrad.

Przewodniczący Komisji  poprosił  radcę  prawnego  aby doprecyzowała § 17 ust. 8  w sprawie oświadczeń.

Zaproponowano  aby w  § 18  ust. 1    dopisać  kolejne   punkty  : 

5) mieszkańcy nie mniej niż 500 osób;

6) sołtysi;

7) zebranie wiejskie.

Pani D.Ciesielska poprosiła członków  komisji o zapoznanie się  z  propozycją  punktu 7/   w   § 18  i dodanie  nowego ust. 5 w brzmieniu:

"5 Projekt uchwały, będący przedmiotem obrad Rady, przedstawia na sesji sprawozdawca z ramienia autora inicjatywy uchwałodawczej, którym  jest odpowiednio Burmistrz lub wyznaczony przez niego pracownik Urzędu albo przedstawiciel Komisji, przedstawiciel klubu lub radny. Sprawozdawca  przedstawia uzasadnienie  do projektu uchwały, wskazuje potrzebę jej podjęcia i udziela  stosownych odpowiedzi  i wyjaśnień".

Dyskusję  zakończono na   § 18 ust.2  w sprawie   inicjatyw  uchwałodawczych.

W wyniku analizy   statutu wprowadzono  w dziale III  następujące zmiany  :

W § 16 ust.2 zaproponowano wykreślenie  wyrażenia:  "mogą być między innymi"      i  zastąpienie  wyrażeniem  "są". W wyniku tego część  §  16 ust. 2 otrzymał  nowe  brzmienie:

" W  ciągu  sesji  Przewodniczący  Rady  udziela  głosu radnym w sprawie zgłoszenia wniosków o charakterze formalnym, których przedmiotem  są  następujące sprawy: "

Wniosek poddano głosowaniu: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0. 

W dalszej części § 16 ust.2  członkowie komisji  zaproponowali  wykreślenie  następujących punktów :

  1) stwierdzenie quorum- wykreślić; 

Wniosek poddano głosowaniu: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0. 

  2) zamknięcie listy mówców;

  3) zakończenie lub  kontynuowanie dyskusji;

  4) odesłanie projektu uchwały lub sprawy do rozpatrzenia przez Komisje;

  5) ograniczenie czasu wystąpień- wykreślić;

Wniosek poddano głosowaniu: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0. 

  6) głosowanie bez dyskusji;

  7) przeprowadzenie imiennego głosowania;

  8) przeliczenie głosów- wykreślić;

Wniosek poddano głosowaniu: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0. 

  9) przerwanie sesji;

10) zgłoszenie autopoprawki- wykreślić;

Wniosek poddano głosowaniu: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0. 

11) dokonanie zmian w porządku obrad;

12) ogłoszenie przerwy;

13) przedstawienie opinii radcy prawnego przed głosowaniem;

14) wniosek „ad vocem”- wykreślić.

Wniosek poddano głosowaniu: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0. 

Pani D. Ciesielska  zaproponowała aby  :

1. W    § 16 ust.3  otrzymał  nowe  brzmienie: 

 "Wnioski  formalne  Przewodniczący Rady poddaje pod  dyskusję po dopuszczeniu jednego głosu "za" i jednego głosu "przeciwko" wnioskowi, po czym poddaje wniosek pod głosowanie". 

Wniosek został poddany głosowaniu:za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0.

2. W  § 17 ust.3  w pierwszym zdaniu  kropkę zastąpić przecinkiem i dodać treść        w brzmieniu: "w tym podejmowanych uchwał  i  stanowisk". W wyniku tego   § 17 ust.3   otrzymał  nowe  brzmienie: 

"Przewodniczący   Rady   ma     prawo    udzielić     głosu    przewodniczącemu  organu wykonawczego jednostki pomocniczej we wszystkich sprawach objętych porządkiem obrad, w tym podejmowanych uchwał  i stanowisk. Przewodniczący organu wykonawczego jednostki pomocniczej ma prawo do diety i zwrotu kosztów podróży służbowej na zasadach i w wysokości określonej w odrębnej uchwale".

Wniosek został poddany głosowaniu:za-6, przeciw-0, wstrzymało się-0.

3. W    § 17 ust.4 wprowadzić nową treść:

"4.W sesjach  Rady uczestniczą i mogą zabierać głos: Burmistrz i jego Zastępcy, Sekretarz i Skarbnik gminy oraz osoby  zaproszone przez Przewodniczącego Rady.

5.Do udziału w sesjach Rady mogą  zostać zobowiązani przez Burmistrza kierownicy referatów Urzędu i kierownicy  gminnych jednostek organizacyjnych, a także pracownicy urzędu wyznaczeni przez Burmistrza do referowania określonej sprawy    i udzielania wyjaśnień".

Wniosek został poddany głosowaniu:za-5, przeciw-0, wstrzymało się-1.

Radny Wł. Ignasiński   przedstawił propozycję aby  w  dotychczasowym  § 17 ust.5 skreślić  wyrażenie "stosowny" i zastąpić  wyrażeniem "pisemny". W wyniku tego      w § 17 ust.5  staje  się ust. 6  i   otrzymuje nowe brzmienie:

" 6. Mieszkańcy Gminy mogą zabrać głos podczas sesji w sprawach objętych porządkiem obrad, jeżeli co najmniej na 3 dni przed jej terminem złożą pisemny wniosek do Przewodniczącego Rady i otrzymają od niego zaproszenie,                        a w szczególnych przypadkach, po wyczerpaniu porządku obrad i uzyskaniu zgody Przewodniczącego Rady".

Wniosek został poddany głosowaniu:za-5, przeciw-0, wstrzymało się-1.

Ad 4) Wnioski komisji. 

Członkowie komisji nie  przedłożyli   wniosków.

Ad 5)  Zamknięcie posiedzenia.    



W związku z wyczerpaniem porządku, Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie.   

     Protokolant :





Przewodniczący    Komisji:



Danuta Komarnicka




Krzysztof  Oświecimski
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