Drogi pieszo-jezdne na osiedlu  XXX – lecia w Trzciance


OPIS   TECHNICZNY

Drogi pieszo – jezdne na osiedlu XXX – lecia w Trzciance

Dzialki 1408/9; 1408/19

1. Podstawa opracowania

· Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z 2.03.1999r.

· Wytyczne projektowania ulic - GDDP W-wa 1992r

· Mapa sytuacyjno-wysokościowa skala 1:500

· Pomiary w terenie

· Katalog typowych Konstrukcji Nawierzchni Podatnych i Półsztywnych – GDDP W-wa 1997r

· Katalog Typowych Konstrukcji Jezdni Podanych – IBDiM W-wa 1983r.

· Zarys Geotechniki – WKiŁ, Z.Wiłun, W-wa 1982r.

2. Stan istniejący

Obecnie na odcinku A –B i G-F osiedla XXX - lecia w Trzciance  istnieją jezdnie wykonane płyt betonowych pełnych, szerokości 3- 4,5m objętych na części tych odcinków krawężnikami betonowymi, ulicznymi 15x30cm. Na odcinku G-B istniejąca droga z płyt betonowych wychodzi poza wyznaczony pas drogowy (podkład geodezyjny) skręcając za budynek nr10 w kierunku trafostacji. Płyty betonowe jezdni są ułożone krzywo a ich stan techniczny jest niedostateczny. Osiedle posiada także ciągi piesze wykonane z betonu lanego, idące wzdłuż poszczególnych bloków mieszkalnych wraz z bezpośrednim dojściem do budynków. Nawierzchnia z betonu na wspomnianych ciągach pieszych jest w bardzo złym stanie . Ruch samochodowy poza wspomnianymi odcinkami jezdni odbywa się bezwładnie po „zarysowanych” drogach gruntowych powodując zapadnięcia, doły  i zastoiska wody.

Teren uzbrojony jest w kanalizację sanitarną, sieć wodociągową,elektryczną, gazową i telekomunikacyjną.

Przy włączeniu się do ulicy Powstańców Wlkp. – punkt „E” następuje kolizja z rosnącym drzewem o śr. 50cm.Usunięcia tej kolizji leży po stronie Gminy Trzcianka.

3. Stan projektowany

a. Plan sytuacyjny

Projektuje się ciągi pieszo-jezdne  w granicach wyznaczonych pasów drogowych (podkład geodezyjny). Początki, końce i załamania projektowanych tras oznaczono literami od „A” do „K”.

Odcinek A-G-B. Punkt „A” km 0+000,0 to przecięcie się osi proj. odcinka z krawędzią jezdni ulicy Powstańców Wlkp.  Linia projektowanej osi biegnie od istniejącej studni kanalizacji ściekowej ul Powstańców Wlkp. i 7m od budynku gospodarczego (z lewej strony odcinka) punkt „G” ,  który stanowi załamanie trasy w kierunku punktu „B”. Nowy kierunek osi można wyznaczyć przez odmierzenie 19,0m od krawędzi, wzdłuż ściany bloku nr 10 (od strony trafostacji). Załamanie trasy o koncie α= 5,5o  złagodzono łukiem o promieniu R=229,01m, T=11,0m, S=0,26m, K=21,68m.

Oś odcinków G-F-H-I-J-K-E ,  F-L-C,  L-D wyznaczamy przez odpowiednie odmierzenie odległości od istniejących budynków mieszkalnych i studni kanalizacyjnych pokazanych na planie sytuacyjnym. Wyokrąglenia krawędzi skrzyżowań i załamań odcinków złagodzono łukami od R=4m do R=7m (pokazanych na planie). Małe spadki podłużne  odcinków wymusiły zastosowanie ścieków szer.20cm wzdłuż krawędzi jezdni wykonanych z kostki betonowej („cegiełka”).Trasy ścieku zaznaczono na planie sytuacyjnym linią przerywana koloru niebieskiego. Na odcinkach prostych zaprojektowano poszerzenia szer. 2,0m z płyt betonowych ażurowych gr.10cm. Poszerzenia umożliwią parkowanie pojazdów osobowych bez tarasowania ruchu na tych odcinkach.

Od wymienionych wyżej odcinków pieszo-jezdnych zaprojektowano bezpośrednie dojścia do budynków mieszkalnych, szerokości 2,5m z kostki betonowej gr.6cm na podsypce cementowo-piaskowej i objęte obrzeżem betonowym 8x30cm. Na wysokości tych dojść, na całej ich szerokości należy obniżyć krawężnik do 2cm (światło krawężnika).

b. Przekroje podłużne

Niweletę projektowanych odcinków dostosowano do wysokości krawędzi ulicy Powstańców Wlkp., istniejącego terenu i wysokości wejść do budynków.

Odcinek A-B zaczyna się spadkiem +2% by przejść do punktu G spadkiem +3% dalej  -0,7% do końca odcinka („B”). Pierwsze załamanie złagodzono łukiem R=2000,0m T=10,0m, S=0,03m, drugie promieniem R=594,59m, T=11,0m, S=0,10m.

Trasa G-H-I-J-K-E zaczyna się spadkiem +0,2% aż do punktu  K dalej przechodzi spadkiem i=-5,2% i bezpośrednio do ulicy Powstańców Wlkp. i=-2%. Pierwsze załamanie złagodzono łukiem R=555,56m,T=15,0m, S=0,20m a drugie R=312,5m T=5,0m i S=0,04m.

Pozostałe odcinki F-C i L-D posiadają spadki jednostajne wynoszące i=-0,3%.

c. Przekroje normalne

Odcinek A-G-B szerokości 5,0m objęty krawężnikiem betonowym 15x30 posadowionym ławie betonowej z oporem. Światło krawężnika 10cm Na wysokości występowania miejsc postojowych zastosowano pomiędzy jezdnią a wspomnianym miejscem krawężnik najazdowy 15x22cm o świetle 4cm  także na lawie betonowej z oporem. Nawierzchnia miejsc postojowych od strony zieleni objęta jest obrzeżem betonowym 8x30 na podsypce cementowo-piaskowej. Spadek jezdni jednostronny w prawo 2%. Ściek z kostki betonowej szer. 20cm z prawej strony bezpośrednio przy krawężniku.

Pozostałe odcinki posiadają szerokość 4,5m a miejsca postojowe 2,0m. Objęte są krawężnikiem ulicznym betonowym 15x30 na ławie betonowej  C12/15 i świetle 10cm. Spadek jezdni jednostronny 2%.. Podobnie jak poprzedni odcinek w miejscach występowania postoju należy zastosować krawężnik najazdowy 15x22cm o świetle 4cm. Nawierzchnia płyt ażurowych miejsc postojowych o spadku 2% w kierunku jezdni objęta jest obrzeżem betonowym 8x30cm na posypce cementowo-piaskowej.

W połączeniu z ul. Powstańców Wlkp . zastosować krawężnik najazdowy o świetle 4cm a w miejscach styku z chodnikiem w/w ulicy obniżyć światło krawężnika do 2cm

W miejscach bezpośrednich wejść do budynku na szerokości chodnika należy także zastosować światło krawężnika  2cm.

W celu odprowadzenia  i uniknięcia zastoisk wody (małe spadki podłużne) zaprojektowano ściek szer. 20cm bezpośrednio przy krawężniku z jednej strony. Ściek wykonany jest z kostki betonowej tzw. ”cegiełki”, kostka ułożona na podsypce c-p i podbudowie jezdni.

W miejscach wystąpienia głębszych wykopów - odcinek K-E zastosować pobocza szerokości 0,5m i spadku w kierunku jezdni 6%. Spadki skarp 1:1.

d. Konstrukcja jezdni 

Zaprojektowano jezdnię ciągu pieszo-jezdnego dla kategorii ruchu KR1 wykorzystując metodę współczynników materiałowych (CBR) Przyjęto grupę nośności podłoża G1. W przypadku wystąpienia (przy robotach ) gruntów wysadzinowych należy podłoże doprowadzić do grupy nośności G1

· Jezdnia:

· Warstwa jezdna z kostki betonowej gr. 8cm na podsypce cementowo-piaskowej gr.5cm

· Podbudowa z chudego betonu Rm=6,0-9,0Mpa gr. 15cm

Miejsca postojowe:

· Płyta ażurowa betonowa gr. 10cm

· Podsypka żwirowa gr. 10cm

Chodnik (dojścia do budynkow):

· Kostka betonowa gr.6cm

· Podsypka cementowo-piaskowa gr. 5cm

                        e. Inne

Projektowane rzędne nawiązano do reperu państwowego mieszczącego się na budynku nr 38 ul. Powstańców Wlkp. Rzędna reperu  Rz = 83,602mnp
Opracowała: mgr inż. Magdalena Tworek

