
P r o t o k ó ł  Nr  L/10

z  ostatniej  sesji  V kadencji  Rady Miejskiej Trzcianki  z dnia  12 listopada  2010 r. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki. Rozpoczęła się 
o godz. 1600, a zakończyła o godz. 19 00.

Porządek obrad  jakie otrzymali radni na sesję, stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

W sesji uczestniczyło 19 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności - załącznik nr 2. Nieobecny  radny:  Leszek Stolarski.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Ignasiński.  

Protokołowała Danuta Komarnicka   inspektor ds. obsługi Rady. 

W sesji uczestniczyli również:

- sołtysi sołectw gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 3, 

- pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki - lista obecności stanowi załącznik 
nr 4,

- kierownicy jednostek gminnych,

- radni  powiatowi,

- wszystkie osoby biorące udział w sesji. 

Ad 1) Otwarcie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki  Pan  Włodzimierz  Ignasiński  cyt.„Zgodnie z  art. 20 ust. 1 ustawy  z dnia 8 marca  1990 r. o samorządzie gminnym,  otwieram pięćdziesiątą  sesję  Rady Miejskiej Trzcianki”. 

Następnie powitał :

· radnych Rady Miejskiej Trzcianki,  w liczbie 19 osób, 

· pana Marka Kupsia Burmistrza Trzcianki,

· pana Artura Powchowicza Zastępcę Burmistrza,  

· panią Bożenę Niedzwiecką Skarbnika Gminy,

· panią Grażynę  Kasperczak Sekretarza Gminy,

· kierowników referatów  Urzędu Miejskiego Trzcianki,

· sołtysów,

· kierowników jednostek gminnych, 

· wszystkie osoby uczestniczące w dzisiejszej sesji. 

Otwierając obrady, Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy  19  radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rady Miejskiej Trzcianki. 

W momencie rozpoczęcia obrad nieobecny był radny: Leszek Stolarski                        i  Wiesław Pawłowski. Radny Wiesław  Pawłowski przyszedł na sesję w trakcie realizacji  punktu  4.

Następnie Przewodniczący Rady wyznaczył do liczenia głosów w głosowaniach jawnych radnych:  Michała   Dorockiego i  Roberta  Szukajło. 

Ad 2) Przedstawienie   porządku obrad.

Przed przystąpieniem do przedstawienia porządku obrad Przewodniczący Rady Rady Miejskiej Trzcianki zwrócił się  do radnych czy są  jakiej uwagi  co do porządku obrad, który  otrzymali w materiałach na sesję.  Radni nie mieli uwag. 

Przystąpiono do obrad, zgodnie z niniejszym porządkiem:

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr XLVIII/10 z 21.10.2010 r. 

4. Wystąpienia podsumowujące piątą kadencję:

a) Zaproszonych gości,

b) Przewodniczących komisji i klubów radnych,

c) Przewodniczącego Rady.

5. Zamknięcie obrad.

Ad 3) Przyjęcie  protokołu  Nr XLVIII/10  z  21.10.2010 r. 

Protokół   Nr   XLVIII/10 z   21.10.2010 r.  został przyjęty w głosowaniu: za-12, przeciwko -0 , wstrzymujących - 7. 

Ad.4) Wystąpień  podsumowujących   piątą  kadencję.

Ad.a) Zaproszonych  gości:

Przewodniczący Rady zwrócił się do Burmistrza Trzcianki o zabranie głosu jako gościa tej sesji.

Burmistrz Trzcianki Marek Kupś odmówił zabrania głosu w tym porządku obrad. 

Następnie  Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do zebranych osób  na sesji, czy ktoś chce zabrać głos. Nikt nie chciał zabrać głosu.

Ad. b)  Przewodniczących   komisji i klubów radnych:

Następnie  Przewodniczący Rady oddał głos poszczególnym przewodniczącym komisji i klubów  radnych.

Pierwszy zabrał głos radny  Krzysztof Oświecimski, jako  Przewodniczący klubu Wspólnota Samorządowa i Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji. Odczytał sprawozdanie z pracy komisji, co stanowi  załącznik nr 5.

Następnie przedstawił skład całej komisji: Krzysztof Jacek Oświecimski -.przewodniczący, Edward Jurys - z-ca przewodniczącego, Andrzej Cija i Jan Kłundukowski- członkowie. Obsługą  komisji zajmowała się pani Maria Boduszek, której   podziękował, za jej  profesjonalną pomoc w pracach  komisji  przez okres  czteroletniej kadencji. Komisja obradowała na 50 posiedzeniach, na których zajmowała się bieżącymi sprawami z zakresu sportu, bezpieczeństwa, turystyki  i promocji. Od początku kadencji głównymi celami komisji były prace nad powstaniem monitoringu w mieście oraz utworzenie systemu stypendialnego dla sportowców. Została podjęta po analizach i dyskusjach 24.09.2008 r - "uchwała  w sprawie warunków i trybu wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego oraz w sprawie stypendiów sportowych dla zawodników osiągających   wysokie wyniki  sportowe we współzawodnictwie krajowym i międzynarodowym". Dzięki tej uchwale kluby mogą doceniać ciężką pracę  sportowców Trzcianki, a także motywować  do  dalszej  wytężonej pracy. Uchwała ta w roku 2010 została zmodyfikowana  do warunków funkcjonujących w  naszej gminie. Nie udało się rozpocząć monitoringu miasta  Trzcianki pomimo  proponowanych w kolejnych budżetach gminy 200 tys zł na ten cel oraz zgłaszanych potrzeb specjalistów Komendy Wojewódzkiej Policji     i  Straży Pożarnej, którzy argumentowali taką potrzebę. Burmistrz Trzcianki  nie podjął żadnych działań w tym zakresie pomimo licznych aktów wandalizmu            i zniszczeń  po weekendach  naszego miasta. Komisja kontrolowała                      i analizowała budowę obiektów sportowych oraz infrastrukturę turystyczną, której poziom uległ  poważnej degradacji. Przykładem tego  jest OSIR, który stanowi poważne obciążenie dla gminy. Komisja zgłosiła propozycję restrukturyzacji ośrodka OSIR, niestety burmistrz nie podjął   żadnych działań mimo wielomilionowych strat. Powstanie boisk w Szkole Podstawowej nr 3 oraz "Orlika" w Gimnazjum nr 1 w Trzciance,  to odpowiedź na potrzeby mieszkańców Trzcianki, które radni uwzględnili uchwalając zadania                   w kolejnych budżetach gminy. Sala sportowa w Siedlisku, która zostanie  ukończona w roku  bieżącym, to  uwieńczenie   efektów  wieloletnich  starań mieszkańców i radnych wiejskich, którzy walczyli o powstanie tego obiektu.

Ważnym elementem pracy komisji była analiza i wytyczne do bieżącej pracy Straży Miejskiej Trzcianki, której skuteczność i zakres działania podlega ciągłej weryfikacji. W odpowiedzi na uwagi kierowane przez mieszkańców, komisja  weryfikowała pracę  Straży Miejskiej, wskazując potrzebę bardziej  aktywnego udziału Straży Miejskiej   w codziennym życiu mieszkańców, którzy chcą większej ich obecności w celu wzmocnienia poczucia bezpieczeństwa. Burmistrz Trzcianki Marek Kupś nie uczestniczył w żadnym z 50 posiedzeń  komisji przez 4 lata kadencji.      

Następnie  Krzysztof Oświecimski podziękował mieszkańcom Trzcianki za mandat zaufania.

Radna Jadwiga Durejko Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi odczytała sprawozdanie z pracy komisji,co stanowi  załącznik nr 6. Następnie przedstawiła skład całej komisji:Jadwiga Durejko -przewodnicząca, Ryszard Kaczmarek-z-ca przewodniczącej, Maria Fidos, Jarosław Matkowski, Michał Dorocki, Wiesław Pawłowski i Zbigniew Paszko- członkowie. Następnie podziękowała pani Marzenie Domagałej, która przez większość kadencji obsługiwała bardzo sprawnie i rzetelnie  prace komisji  i  pani Danucie Komarnickiej, która przejęła obsługę  prac komisji pod koniec kadencji                i również bardzo  sprawnie    obsługiwała  prace  tej  komisji.

Komisja działała w latach 2006-2010. W tym czasie odbyła  34 posiedzenia.            W swojej działalności komisja zajmowała się najbardziej newralgicznymi tematami dotyczącymi wsi: podatki od nieruchomości, od 2006 roku nie zmieniliśmy  wysokości stawek; podatek rolny również na  niezmienionym  poziomie, sprzedaż ziemi rolnikom z ternu Gminy Trzcianka; wodociągowanie  wsi z uwzględnieniem wniosków  o dofinansowanie z Unii Europejskiej; oświetlenie wsi -  uzupełnianie lamp ulicznych; plany zagospodarowania  przestrzennego – szczególny  nacisk  na ich realizację na terenie wsi Gminy Trzcianka; dożynki gminne na wsi – jest to święto rolników i ludzi mieszkających na wsi, więc należy je obchodzić z ludźmi    z miasta na wsi; remonty remiz OSP; zakup samochodów dla OSP w Nowej Wsi  i Siedlisko; remonty dróg gminnych, ich profilowanie oraz odśnieżanie, zdaniem komisji przeznaczone kwoty są zdecydowanie za małe, te działania powinny obciążać tylko budżet gminny a nie sołecki, na ten cel można pozyskiwać środki „marszałkowskie” i  unijne; chodniki i ścieżki pieszo- rowerowe na wsi,  szczególny nacisk na te, które poprawiały bezpieczeństwo pieszych na drodze; remont i rozbudowa świetlic wiejskich z wykorzystaniem środków unijnych, tak jak w Runowie i Niekursku; place zabaw na wsiach- budowa i eksploatacja; budowa  farmy  wiatrowej; pomoc w remoncie kościoła w Łomnicy; budowa sali gimnastycznej w Siedlisku; boiska do gry w piłkę nożną w każdym sołectwie- szczególny nacisk na boisko w Białej; ocena konkursu „Piękna Wieś”; szkoły gminne- zachowanie szkół na wsi (Rychlik, Przyłęki, Biała, Siedlisko, Łomnica ); forsowanie termomodernizacji  szkół we wsi Przyłęki, Łomnicy i Rychliku; działanie  Ludowych Zespołów Sportowych w gminie-LZS równym partnerem dla stowarzyszeń w Trzciance; fundusze sołeckie- nowa ustawa; pomoc os. XXX-lecia- wspólnocie i przyjęcie terenów koło  bloków. 

Komisja jako organ mający w  zakresie  działania  ochronę  środowiska, podejmowała  działania w następujących tematach: dokończenie  kanalizacji wsi; program  dofinansowania oczyszczalni przyzagrodowych, stan zieleni        w mieście i dzikie wysypiska śmieci; program opieki nad parkami i zielenią       w gminie, szczególnie pomniki przyrody; racjonalna wycinka drzew z  nowymi nasadzeniami; program ochrony środowiska; sprawa firmy „STRABAG” i masy  bitumicznej w Trzciance - zdecydowany sprzeciw  projektowi budowy takiej wytwórni na terenie miasta  Trzcianka; ferma norki amerykańskiej we Wrzącej     i Nowej Wsi- zdecydowany sprzeciw i działania  z tym związane między innymi uchwała zakazująca  hodowli; schronisko dla zwierząt  - ocena jakości działań     i  jego wyglądu; program „Łęgów Nadnoteckich” - ocena programu; ocynkownia- sprzeciw przeciwko lokalizacji budowy oraz  zwiększenie wkładu finansowego na pojemniki do  segregacji  śmieci.

Komisja Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi zawsze w swojej działalności  była otwarta na problemy mieszkańców gminy. Na posiedzeniu komisji zapraszani byli mieszkańcy aby mogli swoje sprawy przedstawić. Poprzez komisję ich problemy były prezentowane na sesjach, Przewodniczącemu Rady czy Burmistrzowi. 

Radny Henryk Król Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych odczytał sprawozdanie z pracy komisji, co stanowi  załącznik nr 7. 

Komisja Spraw Społecznych jest grupą radnych, która ma za zadanie pogodzić potrzeby naszych mieszkańców z twardymi realiami ekonomii. Przez lata wypracowaliśmy szczególną wrażliwość na ludzkie losy i potrzeby. Na posiedzeniach komisji gościliśmy mieszkańców którzy przedstawiali nam swoje problemy. Wysłuchiwaliśmy cierpliwie, mieliśmy czas dla każdego. Problemów w naszej gminie  nie brakuje- młodym potrzebne mieszkania, starszym  sprawniejszej opieki socjalnej. Wnikliwie analizowaliśmy działania Miejsko -Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Cieszymy się, że ruszyły programy pomocowe  dla bezrobotnych realizowane przez MGOPS. Oświata w gminie to jeden z najważniejszych spraw naszej komisji. Chcemy by nasze dzieci  uczyły się jak najlepiej, miały szanse na gruntowną naukę  języków, a komputer był  na  wyciągnięcie ręki. Żyjemy w czasach zjednoczenia  Europy i chodzi o to aby nasze dzieci bez kompleksów radziły sobie   w przyszłości. Musimy mieć swoich inżynierów, naukowców  to  nasza szansa na pomyślność i rozwój Polski. Myślę, że sporo udało się nam zrobić w dziedzinie kultury. Remonty: muzeum, biblioteki czy  domu kultury poprawiły bazę. Cenimy sobie bardzo współpracę z miejscowymi artystami, to nasza chluba i znakomita  promocja miasta. W  Komisji Spraw Społecznych mam przegląd fachowców  w wielu dziedzinach. W sprawach  oświaty komisji doradzali: Grzegorz Bogacz               i Włodzimierz Ignasiński, podsumowując mądre rozwiązania i tłumacząc zawiłości spraw oświaty. Byliśmy znakomicie zaznajomieni z problemami wsi- bo tu nam swoją wiedzą i  doświadczeniem służyli : Jarosław Matkowski             i Wiesław Pawłowski. Sprawy opieki zdrowotnej przedstawił nam Józef Parchimowicz, dla którego mam wielki  szacunek za jego zasługi dla trzcianeckiego szpitala. Problemy opieki społecznej i współpraca                          z organizacjami pozarządowymi to domena Jadwigi Pokaczajło. Zawsze             z wielką uwagą wysłuchiwałem jej trafnych opinii. Robert Szukajło  wspierał nas swoją wiedzą na temat sportu i kultury fizycznej ( wszak to Prezes „Lubuszanina„). Członek Rady Społecznej naszego szpitala Ryszard Kaczmarek przekazywał  nam wiadomości z posiedzeń komisji, jak również zadziwiał swoją wrażliwością  na problemy ekologii i  przyrody. Uważam, że  4 lata tej kadencji upłynęły na uczciwej, zgodnej pracy, mądrym doradzaniu Burmistrzowi. szkoda tylko, że tak rzadko korzystał z naszych uwag i opinii. 

Dziękuje  członkom Komisji za atmosferę podczas  obrad - zgodną  i życzliwą, za wysłuchiwanie odmiennych poglądów bez urazy, za wspólne budowanie naszej „Małej Ojczyzny”.

Następnie podziękował pani Marzenie Domagałej i pani Danucie Komarnickiej za ich  profesjonalizm  i  pomoc w  pracach  komisji.

Radny  Paweł  Kolendowicz  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  odczytał sprawozdanie  z pracy komisji, co stanowi  załącznik nr 8. 

Wysoka Rado, Szanowni Państwo!  Komisja  Rewizyjna V kadencji działała              w składzie: Paweł Kolendowicz- przewodniczący, Michał Dorocki - z-ca przewodniczącego, Jadwiga  Durejko, Maria Fidos, Jadwiga Pokaczajło, Marian       Dużyja, Edward Jurys  i Jan Kłundukowski – członkowie. Komisja Rewizyjna jest organem kontrolnym rady. Wykonuje kontrole zlecone przez radę, które  dotyczą  działalności burmistrza, gminnych jednostek organizacyjnych oraz jednostek  pomocniczych gminy. Podstawą działania komisji jest Ustawa             o samorządzie gminnym  oraz Statut Gminy.

W okresie ostatniej kadencji Komisja Rewizyjna przeprowadziła ponad 30 kontroli.  W  21 przypadkach wypracowano zalecenia pokontrolne przyjęte przez Radę Miejską Trzcianki. Niestety skuteczność zaleceń pokontrolnych okazała się prawie zerowa. Burmistrz w większości przypadków nie odpowiadał na uwagi zawarte w protokołach z kontroli oraz nie realizował przyjętych przez radę zaleceń pokontrolnych. W wyniku  przeprowadzonych kontroli jednym       z poważniejszych i powtarzających się uwag kierowanych pod adresem burmistrza przez Komisję Rewizyjną było nie wykonywanie lub nienależyte wykonywanie uchwał Rady Miejskiej Trzcianki. Przykłady  takich uchwał obszernie omówił na sesji w dniu   4.11.2010 r. przewodniczący Komisji Gospodarczej Andrzej Cija. Niestety  ustawodawca zapomniał wyposażyć rady w środki  jakie można  by zastosować celem wyegzekwowania  realizacji postanowień uchwał i prawa lokalnego, a może po prostu nie przewidziano takiego zachowania organu wykonawczego.

Obecny  stan prawny przewiduje, jedynie możliwość nieudzielenia absolutorium         i odwołania burmistrza w drodze referendum, co jak pokazało życie jest drogim i mało skutecznym  narzędziem. 

Do najważniejszych zadań Komisji Rewizyjnej należało coroczne kontrolowanie realizacji i wykonanie budżetu gminy. Jedynie w 2007 roku Komisja Rewizyjna, pomimo uwag wnioskowała o udzielenie burmistrzowi absolutorium z wykonania budżetu  gminy za 2006 r. w latach następnych wnioskowaliśmy o nie udzielenie burmistrzowi absolutorium i rada takie wnioski większością głosów przyjmowała. W 2008 roku uchwałę                        o nieudzieleniu absolutorium  za 2007 r Regionalna Izba Obrachunkowa            w Poznaniu uznała za nieważną. Jednak po odwołaniu złożonym przez Komisję Rewizyjną część naszych uwag uwzględniono uznając  uchwałę o nieudzieleniu absolutorium za nienależycie  uzasadnioną. Złożona skarga na  to rozstrzygnięcie do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu nie została uznana. W 2009 roku ponownie Komisja Rewizyjna wnioskowała          o nieudzielenie Burmistrzowi absolutorium z powodu nie wykonania wielu zadań zapisanych w budżecie 2008 roku, tym razem wniosek komisji Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu uznała za  uzasadniony i uchwała Rady Miejskiej Trzcianki o nieudzieleniu  absolutorium burmistrzowi pozostała w mocy.

Zachęcam wszystkich zainteresowanych, gdyż dokumenty te są jawne, do zapoznania się ze znajdującymi w biurze Rady Miejskiej Trzcianki, wielostronicowymi szczegółowymi uzasadnieniami  tych wniosków. 

Inne ważne dla sprawnego zarządzania gminą działania komisji dotyczyły wielokrotnego zwracania uwagi burmistrzowi na brak prowadzenia audytu wewnętrznego. Obowiązek taki wynika z Ustawy o finansach publicznych          i pozwala między innymi na sprawdzenie efektywności działania jednostki. Brak reakcji burmistrza na tą uwagę spowodował skierowanie w br. wniosku informującego Rzecznika dyscypliny finansów publicznych o tej sytuacji. W tej sprawie możemy wykazać się skutecznością  bowiem jak wynika z pisma rzecznika, w tym roku zawarto wreszcie umowę  o prowadzeniu takiego audytu, szkoda tylko, że z takim opóźnieniem i po interwencji w organie kontrolnym? Corocznie po sporządzeniu bilansów i odbyciu Walnych Zgromadzeń kontrolowano  działalność burmistrza  w jednoosobowych spółkach  skarbu państwa  gminy, gdzie burmistrz jest jednoosobowo Walnym Zgromadzeniem, czyli samodzielnie decyduje o działaniach  i planach działania w spółkach. Zalecenia  komisji przyjęte przez Radę Miejską  nie zostały zrealizowane przez organ wykonawczy, a burmistrz przez całą kadencję nie złożył Radzie Miejskiej Trzcianki  ani jednego sprawozdania ze swojej działalności  w spółkach. Kontrolowano również  sposób przeprowadzenia przetargów na roboty                i usługi. W kilku przypadkach wskazano  na nieprawidłowości związane  między innymi z wprowadzaniem zmian do  zawartych już  umów. Nieprawidłowości te potwierdziła także kontrola zamówień publicznych przeprowadzona przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Poznaniu. Komisja wskazała  na nieprawidłowości przy sposobie  zatrudniania nowych pracowników samorządowych polegającą na braku przeprowadzania konkursu na wolne stanowiska urzędnicze. Kontrolowano  sprawy dotyczące gospodarowania majątkiem gminy wskazując na nieprawidłowości przy sprzedaży gruntów rolnych położonych w granicach administracyjnych miasta, dokonane bez uprzedniej zgody Rady Miejskiej Trzcianki wyrażonej stosowną  uchwałą. Jak każda komisja zajmowaliśmy się także sprawami bieżącymi gminy. Wnioski komisji i radnych zgłaszane organowi wykonawczemu  znajdują się w rejestrach wniosków  Komisji Rewizyjnej.

Zaznaczył, że pod koniec kadencji komisja wystąpiła do Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Poznaniu  z prośbą o wyjaśnienie wątpliwości komisji  dotyczącej równoległego zatrudnienia Skarbnika Gminy na stanowisku Prezesa Spółki TTBS.  Dnia  4 listopada 2010 r. wpłynęła odpowiedź  do Rady Miejskiej Trzcianki, również do wiadomości Burmistrza Trzcianki  z Regionalnej Izby Obrachunkowej  obszerna wypowiedź,  przedstawił  tylko część cyt. " Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu, mając na uwadze powyższe,          w opinii tutejszej Izby, jeżeli Skarbnik Gminy  pełni funkcję Prezesa Spółki Gminy, jako przedstawiciel gminy,  to  nadal może jednocześnie zajmować  stanowisko skarbnika jak i prezesa spółki jednakże bez wynagrodzenia jako prezes spółki" Nie dowiem się już prawdopodobnie jak burmistrz załatwi  to pismo tą  sprawę. Dla mnie wynika jednoznacznie ,że Skarbnik nie może pobierać wynagrodzenia z dwóch źródeł. Również pragnę Państwa poinformować, że burmistrz  nigdy  nie zaszczycił  przez okres kadencji swoją obecnością w posiedzeniach Komisji Rewizyjnej. 

Radny Andrzej Cija Przewodniczący Komisji Gospodarczej na wstępie podziękował paniom z Biura Rady oraz wszystkim pracownikom Urzędu, którzy uczestniczyli w posiedzeniach  komisji  z uwagi, że w  posiedzeniach  komisji  nie uczestniczył  burmistrz i  pracownicy ci musieli zdrowo się nagimnastykować aby udzielać  trafnych odpowiedzi. Podziękował  burmistrzowi  za  parę pobytów na posiedzeniach komisji. Następnie przedstawił skład komisji Gospodarczej. Komisja odbyła łącznie 55 posiedzeń, którego efektem są opinie, stanowiska, inicjatywy uchwałodawcze oraz ponad 300 wypracowanych wniosków. Podstawowe  tematy  pracy komisji to: budżet Gminy Trzcianka na każdy kolejny rok,opiniowanie projektów uchwał oraz sprawy bieżące takie jak: interwencje, zapraszanie osób, które wnosiły skargi. Komisja Gospodarcza zajmowała się wieloma problemami. W każdym planie pracy komisji na kolejny rok w poszczególnych miesiącach były tematy wiodące, problemowe, byli zapraszani goście w tych tematach. Komisja wypracowała konkretne wnioski, propozycje, które to były kierowane  do pana burmistrza. Tematy wiodące i problemowe to: Wieloletni Plan Inwestycyjny na lata 2008- 2015, pozyskiwanie środków z Unii Europejskiej, plan przestrzenny zagospodarowania Gminy Trzcianka tutaj mowa jest o studium, układ komunikacyjny miasta ( przebudowa ulicy Sikorskiego), obwodnica Trzcianki, drogi, parkingi,chodniki, ścieżki pieszo-rowerowe, budownictwo wielorodzinne i jednorodzinne, gminne zasoby komunalne, remonty obiektów, gospodarka odpadami w Gminie Trzcianka, gminne składowisko odpadów komunalnych, gospodarka wodno - ściekowa, cmentarz komunalny- rozbudowa. 

Komisja służyła pomocą burmistrzowi swoimi opiniami ale burmistrz praktycznie  nie chciał  korzystać z tej pomocy. Budżety gminne roku 2007, 2008, 2009 i 2010, to budżety  Rady Miejskiej Trzcianki ale  w większości  wypracowane przez Komisję Gospodarczą. Z realizacją tych budżetów było gorzej. Komisja starała się być na bieżąco z realizacją budżetu danego roku         i zwracała się do pana  burmistrza o informację z realizacji inwestycji.               W przypadku drogi nr 178 komisja monitorowała przebieg realizacji tej inwestycji, efektem było przedstawianie materiałów na kolejnych sesjach. Komisja takie działania prowadziła  przez okres czteroletniej kadencji. Proponowała zawsze chęć pomocy, chęć dyskusji w tematach aktualnych,  takiej sprawy jak sala w Gimnazjum Nr 2,  sala w Siedlisku, droga nr 178, czy budynek po Poczcie przy ul. Żeromskiego, niestety  Pan Burmistrz też nie korzystał z usług komisji. Nie  mogła  się  komisja  wypowiedzieć na etapie projektowania   inwestycji, sugerowane było aby zaciągnąć opinii naszych miejscowych fachowców : pana Korzeniewskiego, pana Łyszkowicza. Wiele rzeczy wyglądało by  inaczej. 

W dalszej części radny  Andrzej Cija stwierdził cyt. "Z  przykrością muszę stwierdzić, że na sesji w dniu 4 listopada br., pan burmistrz pod adresem moim   i  członków Komisji Gospodarczej użył mocnych słów "Przewodniczący Anty Komisji Gospodarczej" i  "Komisji Anty Rozwoju Gospodarczego", są to mocne słowa i krzywdzące. Burmistrz, który nie uczestniczył  a powinien, bo taki obowiązek nakłada na niego statut w pracach komisji, nie ma prawa żeby tak właśnie oceniać pracę komisji, gdyż  nie wie,  jak ta praca w rzeczywistości  wyglądała. Pan Burmistrz wypowiadając   takie słowa   krzywdzi nie tylko  członków komisji, którzy są jego przeciwnikami politycznymi ale też ze swojego ugrupowania. Chcę tu podziękować   tym członkom komisji z Forum Obywatelskiego, którzy nigdy nie głosowali przeciw, przeważnie  wstrzymywali się albo byli za. W budżetach minionej kadencji były zadania popierane przez Komisję Budżetową takie jak: ul. Ogrodowa, ul. Mickiewicza,                           ul. Broniewskiego,ul. Tetmajera, ul.P.Skargi ( od  stadionu do OSIR), ul. Kozia, boisko w Szkole Podstawowej Nr 3, boisko przy Gimnazjum   nr 1,"Orlik", sala w Siedlisku wraz z rozbudową  tej szkoły i termomodernizacją, sala                   w Gimnazjum  nr 2- jest rozpisany przetarg, budownictwo TTBS tak krytykowane ( dwa budynki przy ul. Matejki i jeden przy ul. Kopernika), termomodernizacja Gimnazjum Nr 1, Szkoły  Podstawowej  Nr 3, budynku Muzeum, budynku Domu Kultury. Nasze miasto pięknieje ale byłoby piękniejsze gdyby były zrealizowane   te zadania, które nie zostały zrealizowane jak: koncepcja pływalni, studium  nie    opracowane, plany miejscowe  takie jak:Pilskie Fabryki Mebli, Parku 1 Maja, projekt  techniczny ul. Kościuszki, ścieżka pieszo-rowerowa przy ul. Wieleńskiej, ścieżka do cmentarza, modernizacja  kaplicy cmentarnej, monitoring miasta, boisko przy stadionie OSIR, remiza strażacka  w Białej, droga do Łomnicy 1.To są zadania, które były zapisane w budżetach w latach 2007, 2008, 2009, 2010 a realizacja ich nie nastąpiła. Czy zasłużyliśmy na miano komisji hamującej rozwój miasta oceńcie Państwo sami. Czy jest jakiś jeden przykład, że komisja, której mam zaszczyt przewodniczyć wypracowała opinie, które   szkodzą  naszemu  miastu. 

Jestem też przewodniczącym klubu Porozumienie Społeczne i chciałbym podziękować członkom klubu za  dyscyplinę obecności. Przed każdą sesją  odbywało się spotkanie klubu, chciałbym podziękować za inicjatywy, pomysły, za kontakty z mieszkańcami. Chciałbym też podziękować koalicjantowi Wspólnocie Samorządowej za  cztery lata dobrej współpracy i chciałbym podziękować telewidzom, że są w stanie wysłuchiwać obrad naszych sesji, które trwają nieraz godzinami, dziękuję.

Radny Paweł Kolendowicz chciałbym bardzo serdecznie podziękować pani Boduszek za profesjonalną  i  bezkonfliktową obsługę naszej komisji. Uczyniłem to na posiedzeniu ostatniej naszej komisji ale oficjalnie również  dzisiaj też bym chciał serdecznie podziękować.

Radny Grzegorz Bogacz- Przewodniczący  Forum Obywatelskiego myślałem,  że pięćdziesiąta sesja Rady Miejskiej Trzcianki wniesie optymizmu                    w przyszłość. Wystąpienia  moich  kolegów to  część  optymistyczna ale miały niepotrzebną nutę pewnego pesymizmu. Dwadzieścia lat temu, decydowaliśmy  proszę Państwa  aby nastąpiła  decentralizacja  tego państwa i aby część zadań realizowała dla społeczeństwa pewna  struktura jaką  jest samorząd. W 1997 r. te zadania jakie ma samorząd zostały wpisane do konstytucji. Trzy zasady o które się opiera  działalność w samorządzie. Chciałbym się  do tych trzech zasad odnieść czy one w ostatniej kadencji tu w naszej "Małej Ojczyźnie"- Gminie Trzcianka były przestrzegane. Pierwsza zasada  pomocniczości, cyt "To my jako społeczność lokalna  wybieramy swoich przedstawicieli  do władzy stanowiącej i  do władzy wykonawczej" To my  w  swoim demokratycznym wyborze, decyzji  cztery lata temu  21 osobom daliśmy mandat tworzenia lokalnego prawa,  a jednej osobie daliśmy  kompetencje  i delegacje to sprawowania władzy wykonawczej. Dzisiaj powinniśmy się z tego rozliczyć  i  w imieniu klubu   trzcianeckiego Forum Obywatelskiego i Platformy Obywatelskiej to czynię.  Tworzyliśmy lokalne prawo, które dawało możliwość rozwoju  tej    Gminie. Kilka obszarów wymienię myślę, że ostatnie 4 lata były najlepsze  dla rozwoju oświaty dla Gminy Trzcianka. Zobaczcie Państwo ile ważnych inwestycji się  wydarzyło na terenie miasta i gminy. Termomodernizacja, hasło           z programu  Trzcianeckiego Forum Obywatelskiego i  Platformy Obywatelskiej, jak też inne kluby i inni radni tą inicjatywę popierali i tak się stało. Baza sportowa szkolna, to  wielka inwestycja, która się ukończy to sala sportowa na terenie wiejskim, to boisko sportowe przy Gimnazjum nr 1. Jeszcze w tym roku zakończy się przetarg na budowę kolejnego obiektu sportowego przy Gimnazjum nr 2. Te inwestycje infrastrukturalne to nie tylko jedyne wydatki     o których my decydowaliśmy, a burmistrz je wykonywał. Jeżeli chodzi                 o oświatę bardzo dobre rozwiązania powstały i jeśli chodzi o regulaminy dotyczące  wynagradzania dla nauczycieli. Z całą pewnością mówię, że  regulaminy płacowe, które funkcjonują na terenie Gminy, doceniają wkład nauczycieli    w wychowanie naszych dzieci i młodzieży. To zwiększone środki na pomoce dydaktyczne  aby efekty kształcenia były jak najlepsze. Gdybyśmy porównali osiągnięcia naszych nauczycieli, w konsekwencji uczniów  jeżeli chodzi o egzaminy zewnętrzne, to one są dobre. Instytut  Praw Publicznych wykazał, jeżeli damy więcej złotówek na kształcenie młodzieży i jakość będzie lepsza, tak się dzieje w naszej Gminie. Infrastruktura drogowa to między innymi wykonane takie  ulice jak: P. Skargi, Konopnickiej,Mickiewicza, Parkowa, kończymy też ważną inwestycję drogi nr 178. To nie jest inwestycja, którą realizuje Gmina Trzcianka. Tę inwestycję  realizuje województwo samorządowe, bo tak prawo   w Polsce stanowi, że mamy  drogi wojewódzkie, powiatowe i gminne. Ale gdyby nie zabiegi, tu siedzących na tej sali,  a w szczególności    Burmistrza Trzcianki, to ja nie wiem , czy droga  nr 178 byłaby w tym roku oddana do użytku. Inne ważne inwestycje, to wodnokanalizacyjne      i ktoś powie  za mało, macie rację za mało ale dużo zrobiliśmy. W  mieście Trzcianka na „Zatorzu”, na  ul. Mickiewicza, na ul. Matejki, też te inwestycje były realizowane. Ważny obszar  pomocy społecznej, kultury i  sportu. Pieniądze na sport przekazujemy  z kadencji na kadencję coraz większe. Organizacje pozarządowe wyręczają często  gminę w realizacji tej zasady pomocniczości.  W drodze przetargów dofinansowujemy działalność tych organizacji  pozarządowych. Ich  liczba  pokazuje, że mamy bardzo aktywne społeczeństwo na terenie miasta i gminy. Myślę, że nasi następcy jeżeli chodzi o władzę stanowiącą   będą te organizacje  wspierać. Często tu padało na tej sali słowo, że nas  z miasta jest więcej i   nie  dbamy  o wieś, a dwie bardzo ważne inwestycje w tym roku, które  miały miejsce na terenie wsi Niekursko                  i Runowo. Inwestycje te częściowo  będą sfinansowane ze środków unijnych dzięki lokalnej grupie działania i bardzo dobrze tak powinno być. Ten optymizm, który  chciałem Państwu przedstawić   i myślę, że  moi koledzy radni  nie tylko z Trzcianeckiego Forum Obywatelskiego  i Platformy Obywatelskiej  ale   z Wspólnoty i Porozumienia  przyznają mi rację, że to  miało miejsce dzięki naszym wspólnym działaniom. Nie ukrywam, że te niektóre inwestycje to była nasza inicjatywa, z czego jako  Trzcianeckie Forum Obywatelskie  i Platforma Obywatelska  nie jesteśmy w pełni usatysfakcjonowani. Był tu duży spór, nie wiem czy  polityczny  bo trudno było go zdefiniować  o tworzenie nowych miejsc pracy. Była możliwość żeby na terenie miasta i gminy pojawili się  nowi  inwestorzy. Zakładam  tu jednak, troska o środowisko a  nie  o swoje  racje  polityczne, że  trzy inwestycje  wygenerowały by miejsca pracy a w przyszłości  również  podatki  tej gminie nie udało się zrealizować. Być może nasza wina, że nie potrafiliśmy kolegów   z dwóch klubów  którzy mają jednak  większość      w radzie, przekonać do swoich racji aby w naszym mieście pojawiła się firma "STRABAG". Mówię o tym  w trosce o przyszłość miasta i gminy, z którą jestem związany od pięćdziesięciu dwóch  lat. Pewnie wiele inwestycji mogliśmy zrealizować o których mówił pan Przewodniczący Komisji Gospodarczej ale nie udało się  przekonać do planu wykonawczego. Być może gdy  z perspektywy pewnej przyszłości spojrzymy w przeszłość, to się  może okaże, że on miał rację  patrząc na  zmieniające się  prawo, w szczególności  jeżeli chodzi o zasady finansowania samorządu. Od dwóch lat jest  kryzys ekonomiczny, który  w Polsce jak do tej pory  jest  mniej odczuwalny, ale            w perspektywie przyszłości tak wskazują ekonomiści może się to zmienić. Zobaczcie państwo,  zostało zmienione prawo, myślę o ustawie o finansach, a  to jest konsekwencja finansowania samorządów terytorialnych.  Niestety nie będziemy mogli zaciągać pewnych  kredytów na pewną  działalność. To  że  zrealizowaliśmy  mniej  inwestycji w tej kadencji, będzie  skutkowało może tym, że  za 4 lata  będziemy  mogli jednak kamień węgielny pod   basen  wkopać. Być może za 4 lata stwierdzimy, że  inwestycje, które nie były zrealizowane  przyczyniły się do tego ,że sytuacja ekonomiczna Gminy Trzcianka  jest dobra. Być może proszę  państwa z perspektywy  czasu, myślę, że niektórzy z Państwa pamiętają,  jak Balcerowicz był przy władzy i  kreował rzeczywistość , to wielu na niego narzekało. Być może ,że za parę lat ten Kupś, to taki  "Mały Balcerowicz" , który wiedział jak zarządzać finansami tej gminy aby ta gmina nie zbankrutowała. Za czasów Balcerowicza  też były  uśmiechy      i ironia a  teraz jest uważany z  perspektywy czasu za jednego z  najlepszych  ekonomistów  nie tylko w Polsce. Proszę państwa na tej sali pięćdziesiąt  posiedzeń sesji myślę, że  kilkadziesiąt spotkań to spór,  ale demokracja to spór. Zakładam optymistycznie, że w tym sporze  to jednak był  spór w  sprawie,         a  nie  o  osobę ale z  wystąpień moich kolegów na dzisiejszej sesji ostatniej ten mój optymizm, że jednak to był spór w sprawie a nie o osobę nie jestem przekonany. Proszę państwa  ja nie będę adwokatem  pana Burmistrza Marka Kupsia,  bo  to  co on zrobił przez  4 lata,  już za kilka dni ocenią wyborcy. Myślę, że ta nasza Trzcianka  pięknieje dzięki nam wszystkim w tym  również dzięki  Panu Kupsiowi   i też oponenci,  i ci  którzy mu sprzyjają politycznie  powinni  mieć tego świadomość. Zastanawiałem się  czy jest właściwe               z punktu interesu gminy, a często to  było zarzucane panu Markowi Kupsiowi jako Burmistrzowi Miasta Trzcianki,że wyjeżdża na spotkania i konferencje. 

Proszę Państwa, reprezentowanie  naszej Gminy,  a często i kraju powoduje pewne korzyści dla  tego miasta i dla  tej gminy. Posłużę się proszę  państwa fragmentem  pewnego listu adresowanego przez Polską Izbę Handlowo Przemysłową  we Francji, cyt." Pan Marek Kupś Burmistrz Miasta Trzcianki. Szanowny Panie, w imieniu Polskiej Izby Handlowo Przemysłowej we Francji, pragniemy gorąco podziękować  za wzięcie udziału i wygłoszenie wystąpienia na konferencji o sektorze energii odnawialnej w Polsce 14 października 2010 r. Przedsięwzięcie okazało się dużym sukcesem i przyczyniło się do nawiązania cennych kontaktów pomiędzy polskimi i francuskimi ekspertami z tej dziedziny. Sektor energii odnawialnej jest nowym  obszarem zainteresowania Polskiej Izby Handlu Przemysłowego we Francji. Pragniemy wykorzystać jego ogromny potencjał w  ramach  współpracy polsko-francuskiej. Liczymy na owocną współpracę z Panem przy organizacji kolejnych przedsięwzięć. Z poważaniem Pani Hanna Stypułkowska- Goutierre Prezes Polskiej Izby Handlowo Przemysłowej we Francji". 

Proszę państwa te wyjazdy i kontakty  skutkują też, że nasza gmina                   w  rankingach "Rzeczpospolitej" osiąga tak jak Szpital Powiatowy w Trzciance, dobre miejsce.    Tak że jak  będziemy w swoim sumieniu podsumować te 4 lata, to dajmy całą prawdę o nas samych, równomiernie patrząc na oba organy:  wykonawczy  i ustawodawczy. Ja również w imieniu  Trzcianeckiego Forum Obywatelskiego i Platformy Obywatelskiej , chciałbym serdecznie podziękować wszystkim pracownikom Urzędu za ogromny wysiłek i wkład pracy. Sam administruję jednostką budżetową i mam świadomość ,  że Państwa tu nie jest za dużo, że wykonujecie bardzo dużo ciężkiej pracy dla dobra mieszkańców Gminy Trzcianka. Dziękuje bardzo dyrektorom jednostek podległych  Gminie Trzcianka, to  państwo realizowaliście  zadania, które my organ stanowiący wam w formie  uchwał przekazywał do realizacji, wy wykonywaliście je bardzo dobrze. W imieniu Trzcianeckiego Forum Obywatelskiego  i Platformy Obywatelskiej dziękuje również panu Markowi Kupsiowi za sprawowanie przez 4 lata funkcji Burmistrza Miasta i Gminy Trzcianki, gdzie w nie najłatwiejszej atmosferze politycznej udało się zrealizować program wyborczy, który 4 lata temu tworzyliśmy. Ten program wyborczy to nie tylko program wyborczy Marka Kupsia ale też Trzcianeckiego Forum Obywatelskiego i Platformy Obywatelskiej  ale myślę,  że nas wszystkich ponieważ z tych inwestycji, które  zostały zrealizowane i będą w najbliższych dniach  zrealizowane wszyscy będziemy korzystać i będą służyły dobru mieszkańców w tej chwili. Ja dziękuje bardzo i mam nadzieję, że ci  którzy za parę  tygodni  tu na tej sali  będą  tworzyć nowe prawo i nowy burmistrz będą pamiętać  o  tych trzech zasadach, które zostały wpisane do konstytucji: pomocniczości, samodzielności i domniemania właściwości  jednostki  samorządu terytorialnego. Zasada samodzielności, to możliwość tworzenia prawa lokalnego przez nas  i prawa dochodzenia swoich praw. Myślę, że jesteśmy przykładem takiej jednostki samorządu terytorialnego gdzie tą samodzielność właściwie wykorzystywaliśmy. Organ stanowiący jak uważał w swoich  demokratycznych decyzjach szedł w spór z innym organem, organem  wykonawczym, a inne  organy  państwa  decydowały który z tych organów  ma rację  ,czy wykonawczy, czy stanowiący. Jest to normalne w państwie demokratycznym, że możemy się różnić ale różnimy się pięknie, nie poprzez spór o osobę  ale poprzez spór  o sprawę. Trzecia zasada domniemania właściwości  jednostki  samorządu terytorialnego, myślę, że ta zasada na poszczególnych szczeblach jeszcze nie     w pełni realizowana, a dotyczy ona  tego jeżeli obywatel ma jakąś  potrzebę nie zaspokojoną, to jednostka samorządu terytorialnego powinna  je zaspakajać. Myślę, że taką jednostką, która ustawowo powinna mieć coraz więcej zadań ale za tym też  powinny iść środki finansowe  to jest  gmina. 

Tej  mojej "Małej Ojczyźnie" - gminie, życzę  jak najlepiej na następne 4 lata. Dziękuję  bardzo.

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Włodzimierz Ignasiński podziękował za wystąpienie panu Grzegorzowi Bogaczowi Przewodniczącemu Trzcianeckiego Forum Obywatelskiego.

Radny Krzysztof  Oświecimski chciałbym przedstawić krótką prezentację , która zawiera to wszystko co przedstawili przewodniczący komisji. Prezentacja ta dotyczy  tylko i wyłącznie  V kadencji Rady Miejskiej Trzcianki  w kolejności:  zdjęcie Rady Miejskiej Trzcianki oraz Burmistrza Trzcianki przed ratuszem, Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Włodzimierz Ignasiński  i dalej  alfabetycznie  wymienieni  poszczególni radni Rady Miejskiej Trzcianki  i ich przynależność klubowa i   poszczególne komisje Rady Miejskiej Trzcianki. Następnie dokonania samorządu trzcianeckiego, główne inwestycje które zostały  wykonane przez samorząd trzcianecki w latach  2006-2010 , takie jak:  sprzęt dla Straży Pożarnej, boisko "Orlik" przy Gimnazjum nr 1,boisko przy Szkole Podstawowej  nr 3, plac zabaw w ramach programu „Radosna Szkoła” przy Szkole Podstawowej nr 3, sala sportowa w Siedlisku,termomodernizacja Gimnazjum Nr 1, termomodernizacja Szkoły Podstawowej nr 3, termomodernizacja  Szkoły  Podstawowej w Siedlisku,  Trzcianeckie Towarzystwo Budownictwa Społecznego ( budynek przy  ul. Matejki), budownictwo komunalne ( remont  budynku ), budynek TTBS  przy                  ul. Kopernika, droga nr 178, rondo „Solidarności”, ul. Broniewskiego,                ul. Dąbrowskiego, ul. Kozia, ul. M. Konopnickiej, ul. Matejki, ul. Mickiewicza,          ul. Ogrodowa, ul. Parkowa, ul. P. Skargi, ul. Słoneczna,ul. Spokojna,                ul. Tetmajera, ul. W. Stwosza. To są te główne inwestycje, które Rada Miejska Trzcianki  uchwalając przekazywała do  wykonania.

Burmistrz Trzcianki   Marek Kupś - Wysoka Rado, panie i panowie sołtysi, pani Skarbnik, pani Sekretarz, panie Zastępco, panie i panowie kierownicy. Szanowni Państwo.

Dziękuję panu radnemu Oświecimskiemu za bardzo pięknie przygotowaną prezentację. Jestem pod dużym wrażeniem jakości  zdjęć i ujęć, które  w sposób najdoskonalszy  dokumentują  to co zrobiliśmy przez ostatnie 4   lata. 

W poprzedniej kadencji naszym naczelnym celem był rozwój gospodarczy miasta, czyli tego obszaru, który jest bezpośrednio związany,  po pierwsze          z wpływami budżetowymi do naszej gminy, z ilością i jakością  miejsc pracy,     z bezpieczeństwem socjalnym i co najważniejsze  z możliwością realizacji  inwestycji. Za zadanie postawiliśmy sobie wzrost podatku od nieruchomości       i podatku od osób fizycznych  oraz wzrost dochodów ze sprzedaży mienia.        W każdym z tych elementów osiągnęliśmy znaczące  sukcesy  ale nie poprzez wzrost stawek podatkowych lecz poprzez  wzrost  ilości podatników. Od pięciu lat mamy tą samą  stawkę podatkową podatku od   nieruchomości. Czy dobrze, czy to źle, myślę, że znajdą się tacy co ocenią. Był to jeden z elementów wspierających przedsiębiorczość  w naszej gminie. Drugim ważnym elementem to był wzrost udziału  podatku dochodowego od osób fizycznych, który jest bezpośrednio związany z ilością  zatrudnionych oraz z wysokością  otrzymanego wynagrodzenia. Z dużą satysfakcją mogę stwierdzić, że  ten  wzrost był w każdym roku. Obawialiśmy się teraz otrzymując informację odnośnie udziałów w podatku  dochodowego od osób fizycznych za rok 2009, który jest podstawą  do kalkulacji  udziałów  na rok 2011,  to jest z dwuletnim opóźnieniem. Podatek dochodowy od osób fizycznych w roku  2009 był wyższy niż w 2008 o kilka tysięcy złotych. Nasza gmina nie tylko uzyskała stabilność gospodarczą  ale także zatrudnia coraz więcej pracowników, a co ich najbardziej cieszy  i czego najbardziej oczekują, że nasi mieszkańcy zarabiają coraz więcej. Z pewnością nie tyle ile by sobie oczekiwali ale jest to znaczący wzrost. Innym ważnym elementem dochodu jest infrastruktura  gminna, są to tereny przemysłowe, tereny po budownictwo mieszkaniowe i w mniejszym stopniu elementy składniki  mienia komunalnego takie jak; mieszkania i  lokale użytkowe. Dużym naszym sukcesem jest to, że wiele nieużytków, czy też gruntów które było rolniczo użytkowane, sprzedaliśmy po bardzo dobrej cenie jako grunty  przemysłowe. Uzyskaliśmy np. za jedną z działek w centrum miasta  cenę  w wysokości ponad 900 zł za  1 m2. Sprzedajemy   to w okresie kiedy jest kryzys oraz po drugie gdybyśmy nie mieli tak zamożnych  przedsiębiorców to by nie zapłacili, a po trzecie  gdyby nie liczyli na dalszy rozwój miasta, to by tych pieniędzy nie zainwestowali. Wierzę   w to, że Trzcianka  będzie dalej rozwijała, bo jeżeli inwestują  w infrastrukturę usługową jest nim między innymi budynek przy Placu Pocztowym. Wierzę, że mieszkańcy tego miasta będą  zarabiać coraz więcej, będzie coraz więcej miejsc pracy i  tym samym  oni również osiągną większe dochody- taki jest cel.

W roku 2006 zamykaliśmy dochody budżetu gminy, mówię o dochodach bez udziału Unii Europejskiej, którego było 45 mln zł i były wyższe w porównaniu   z rokiem 2002 o  52 % . Natomiast dochody nasze  w 2010 r. w porównaniu do roku 2006 wzrosły o 38%. Bardzo dobry był okres  poprzedniej kadencji jeśli chodzi o inwestycje, otrzymaliśmy prawie 17 mln zł, w tym 15 mln z Unii Europejskiej i zainwestowaliśmy, mówię  tu  o wydatkach majątkowych  32 mln zł, a w tej kadencji 39 mln zł czyli o 22% więcej mając symboliczne dofinansowanie z Unii Europejskiej. Proszę państwa w  tym  trudniejszym  okresie  ze względu na kryzys , zainwestowaliśmy  o 22 % więcej niż we wcześniejszej kadencji. Oprócz tzw. twardej infrastruktury podziemnej bo nie tylko budowaliśmy kanalizację w poprzedniej kadencji ale także budowaliśmy  w tej kadencji. Mogliśmy budować to na co bardziej oczekiwali mieszkańcy      tj. drogi, chodniki,oświetlenie, elewacje, remonty mieszkań komunalnych, remonty szkół, przedszkoli, jednostek kultury, termomodernizacje. To co jest      z jednej strony  bardziej widoczne, to co tworzy oblicze  estetyczne  miasta ale pozwala jednocześnie  ograniczyć  spore ilości    kosztów. Myślę, że jest łatwiej i lepiej  pracować w pięknej szkole  gdzie są zrobione wspaniałe  elewacje, gdzie są wymienione okna, gdzie nie wieje, gdzie  jest  ciepło gdzie jest piękne boisko i plac zabaw,  niż w budynku  obskurnym , obdrapanym gdzie dzieci muszą grać w piłkę często w błocie. Dzięki wzrostowi dochodów można było dokonać realizację  tych inwestycji. Kolejna korzyść dzięki rozwojowi infrastruktury to szczególnie  budowa sieci, plany inwentaryzacyjne wraz            z oczyszczalnią  ścieków takiej firmy jak „SAPA”, „NORTHSTAR”, „ALTRANS”, „JOSKIN”,„ALSANIT” „ZOBAL” i wiele innych firm,  mogły podejmować kolejne wyzwania  i budować  powierzchnie  gospodarcze. To jest element tej właśnie infrastruktury podziemnej ale jest kluczowa dla rozwoju naszego miasta. Drugim ważnym elementem jest sieć komunikacji drogowej. Rekordowy był rok 2008 gdzie wydaliśmy na na drogi 8 mln zł. Posiadamy chyba najlepiej rozwiniętą  sieć dróg gminnych miejskich jak i wiejskich oprócz tego  zainwestowaliśmy w drogi powiatowe i chodniki więcej niż powiat. Zmodernizowaliśmy 7 km dróg i wiele inwestycji, choćby                                  ul. Gorzowska, chodniki w Straduniu, w Białej, w Radolinie, w Pokrzywnie,        w Kępie, w Łomnicy, w Siedlisku ich realizacja  nie była by możliwa gdyby nie dofinansowanie gminy. Organizacje pozarządowe jest ich około 40 i większość funkcjonuje. Dzięki temu, że są w poważny sposób dofinansowane przez Gminę Trzcianka. Szlachetne cele i zamiary nie wystarczą tu są potrzebne pieniądze. Gdyby gmina była biedna nie można byłoby  dofinansować większość tych organizacji. To samo dotyczy sportu, licząc wydatki na halę sportowa wydajemy rocznie  ok. 700 tys zł. Proszę  wskazać gminę, która wydaje na mieszkańca więcej. Gminą w najbliższym  obszarze jest gmina  Wągrowiec a dlatego, że posiada II ligową drużynę w piłce nożnej i drużynę piłki ręcznej w ekstraklasie. Wszystkie gminy włącznie z gminą  Piła wydają mniej na sport na  mieszkańca  niż nasza gmina. Dzięki  tym pieniądzom oczywiście nie tylko, bo liczy się  talent zawodników, trenerów, praca działaczy, dzięki temu między innymi  klub sportowy MKSMDK, klub „Lubuszanin” gra w III  lidze.  Nasi warcabiści, kajakarze, judocy i przedstawiciele innych dyscyplin odnoszą  sukcesy. Następny  obszar konkursy i koncerty, nasi mieszkańcy odnosili wiele sukcesów i długa byłaby lista aby je  wyliczać. My również dostarczaliśmy mieszkańcom  rozrywki na najwyższym poziomie,  wspomnę występy zespołu „Myslowitz”, „Leady Pank”,”TSA”,  Brodki, „IRA” i wiele innych, które odbyły się  dzięki  kasie miejskiej, chociaż od 2002 roku  wydajemy taką  samą   kwotę, a koncerty były coraz lepsze, coraz większe. Mogło to być  zrealizowane  dzięki  dofinansowaniu   firm. Nasza Gmina  dzisiaj jest jedną  z najbardziej skanalizowanych, z wodociągowanych i oświetlonych gmin,  nie tylko               w Wielkopolsce  ale  i w Polsce. Prawie 79 % mieszkańców posiada przyłącza kanalizacyjne, 98 % przyłącza  wodociągowe  przez to byliśmy  dwukrotnie wyróżniani przez dziennik „Rzeczpospolita”  oraz Bank Gospodarstwa Krajowego  prestiżowym dyplomem  w konkursie tzw. „Złotej Setki”.  Miejsce 55, które zajęliśmy  w latach 2007-2008 na prawie 800 gmin, które startowały  w powyższym  konkursie jest miejscem znaczącym. Docenieniem moich  starań, mojej pracy było to, że  powierzono mi  funkcję  Przewodniczącego Rozwoju Gospodarczego i Promocji Wielkopolski. Od kilku miesięcy pełnię  funkcje również Przewodniczącego Komisji do Spraw Zmian Ustrojowych                       w Samorządzie. Organizacja, w  której zajmuję te dwie funkcje  zrzesza  133  samorządów  w Wielkopolsce. Nasze sukcesy były dostrzeżone w prasie ogólnopolskiej i w prasie regionalnej. Ubolewam tylko, że jeden   z ulubionych tygodników, nie znalazł woli aby cieszyć się wspólnie  z   mieszkańcami, szczególnie tymi, którzy indywidualnie odnosili sukcesy,że jesteśmy szanowani,  że mówi się   o nas  z coraz większym  podziwem  i myślę również, że Państwo ten podziw czują. Były też  owszem momenty mniej przyjemne z pewnością  nie będziemy musieli chwalić się  tym jak przebiegały obrady na tej sali: niepotrzebne kłótnie, spory, dyskusje i  niezrozumienie. Myślę, że największym nie zrozumiem jest to, że nie udało mi się przekonać   Państwa do jednego wniosku : aby wydawać  pieniądze, trzeba  je najpierw zrobić. Nawet największe chciejstwo, najlepsze programy inwestycyjne,  najlepsze pomysły  nie znajdą  realizacji  jeżeli gmina nie znajdzie na to środków finansowych. Musimy wspierać przedsiębiorców, wspierać każdą inicjatywę, która  zmierza do  tworzenia   nowych miejsc pracy, zatrudnienia naszych   mieszkańców,  uzyskiwania dochodów  z tytułu podatków od nieruchomości, podatków od osób fizycznych, podatku  od osób prawnych  i podatków od sprzedaży majątków.  Nie możemy sprzedawać  wszystkiego, musimy zostawić  coś dla następców.  Drugą przykrą sprawą było to, że  poddani  byliśmy   ciągłym kontrolom. Oczywiście kontrole muszą  być ponieważ  dysponujemy między innymi środkami  z budżetu  państwa. Te środki, które dysponujemy są środkami publicznym i  Państwo mają  pewne prawo i  organ kontrolny do przeprowadzania takich kontroli. Uważam, że trzy kontrole Najwyższej Izby Kontroli w jednej kadencji to zbyt dużo oraz wiele nieplanowanych kontroli Wojewody, Regionalnej Izby Obrachunkowej, czy też  masę odwołań, które złożono do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, do tego dochodzą kontrole z  Urzędu Skarbowego, postępowania prokuratorskie i sądowe. Jakie były skutki tych  wielu  kontroli : umorzono sprawę w sądzie, umorzono sprawę  w Prokuraturze. Z licznych postępowań była kara upomnienia, którą otrzymałem  od  Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych za to że kilka dni po terminie  przekazaliśmy   środki z budżetu państwa  na wypłatę   świadczeń  alimentacyjnych. To  była jedyna kara, którą  otrzymałem   w okresie 4-letniej kadencji. W poprzedniej kadencji otrzymałem karę  upomnienia za nie wypłacenie w czasie opłaty ZUS, ponieważ termin płatności przypadał  na sobotę a  zostało wpłacone w poniedziałek. Jedyna karą upomnienia zostałem obciążony w całej kadencji. Jest to różna ocena, która została przez Państwa przedstawiona. Zgadzam się z Panem Grzegorzem Bogaczem,  ta kadencja była bardzo udana  dla jej mieszkańców. Czy można było wykonać więcej, tu zmarnowaliśmy szansę na wykonanie obwodnicy zachodniej inaczej drogi obwodowej ( od  drogi wojewódzkiej nr 178 na wysokości  „Calabrii”, wzdłuż ulicy Wieleńskiej a następnie wzdłuż ulicy Fałata, ulicy Gorzowskiej                   i Grottgera)  mieliśmy  szansę na dofinansowanie  z Unii Europejskiej  ale tak się  nie stało, Państwo wiecie dlaczego. Mieliśmy również szanse na dofinansowanie z funduszy strukturalnych na termomodernizację,  gdybyśmy wystąpili na wszystkie obiekty gminne włącznie, czyli  szkoły, przedszkola, obiekty   kultury   wtedy byłaby szansa na dofinansowanie. W najlepszym dla nas roku czyli roku 2008 zrealizowaliśmy  70 zadań  majątkowych, czyli średnio co 5 dni był przetarg, na który trzeba było przygotować  niezbędne dokumenty przetargowe, dać ogłoszenie, rozstrzygnąć przetarg,przekazać  plac budowy, nadzorować wykonanie, odebrać  i zapłacić. Pomimo tak licznych postępowań przetargowych nie unieważniono  żadnego z nich. Nigdy nie pojawił się  zarzut, podejrzenie, że mógłby być rozstrzygnięty z pominięciem  przepisów prawnych.   Za to właśnie chciałbym w pierwszej kolejności podziękować moim współpracownikom  tym nie widocznym  pracownikom, którzy wszystko przygotowują do podpisania, w drugiej kolejności kadrze kierowniczej, wszystkim kierownikom – nie  było  żadnego, który nadużył mojego zaufania albo wykonał swoja prace niesolidnie. Dziękuje bardzo  ścisłej kadrze kierowniczej, czyli mojemu zastępcy,  pani Grażynie Kasperczak, która jest Sekretarzem ale przez dwa lata mnie wspierała pełniąc funkcję Wice   Burmistrza  i pani Skarbnik, która podjęła się szczególnie trudniej roli, ponieważ to z nią prowadziliśmy wspólnie politykę finansową, dzięki której mamy takie a nie inne dochody i zdobyliśmy wiele sukcesów. Dziękuje również prezesom spółek  gminnych, szczególnie pani Grażynie Wiśniewskiej ponieważ  jej spółka osiągnęła najlepsze wyniki  zaczęła inwestycje z własnych środków. Dziękuje również dyrektorom gminnych jednostek kultury: Biblioteki, Domu Kultury, Muzeum za to że rozsławiali nasze miasto i dostarczali rozrywkę na najwyższym poziomie. Dziękuję również pani Prezes OSIR, która sprostała organizacyjnie wielu trudnym zadaniom np. zorganizować  koncert dla prawie     9 tys ludzi, zapewnić miejsca parkingowe, dojazdy. Dziękuje Straży Miejskiej, Straży Pożarnej zarówno zawodowej jak i ochotniczej, Policji. które zawsze były do dyspozycji wypełniając te funkcje służebna wobec nas. Dziękuję bardzo pani Marii i pani Marzenie z biura Rady Miejskiej, które były w trudnej  nieraz sytuacji ale zachowały się zawsze godnie i były przykładem profesjonalizmu. Dziękuję moim kolegom  z Forum Obywatelskiego i kolegom  z Platformy Obywatelskiej, za to że szczególnie w trudnych chwilach  wspierali mnie             a zwłaszcza wspierali mnie w przekonaniu, że drogę którą wytyczyłem jest drogą właściwą, trudno  byłoby by  mi  bez tego  przeżyć  te trudne 4 lata, jestem wam za to wdzięczny w sposób  szczególny. Dziękuję sołtysom,              z którymi  czasami  się  spieraliśmy ale to były bardzo inspirujące dyskusje. Wielu z nich doceniło to, że wieś nasza zmieniła  się w sposób znaczący. Dziękuję radnym opozycji szkoda, że potrzebowaliśmy nieraz czasu dwa albo trzy razy więcej aby przyjąć pewną  uchwałę, efekt, który osiągnęliśmy jest taki jaki Pan Oświecimski przedstawił. Proszę poszukać gminę, która zrobiła więcej realizacji, wodociągów, która była więcej wyróżniana bo to jest też pewien punkt odniesienia, czy zrobiliśmy dużo, czy mało, czy dobrze czy źle,  to musimy się  do kogoś porównać. Słusznie, że Pan Oświecimski  przygotował tę  prezentację dokonań, że czuje się współtwórcą tych sukcesów, choć wielokrotnie  na tej sali padały inne głosy ale liczy się  finał. Dziękuję wreszcie mieszkańcom Trzcianki, którzy w sposób ekonomiczny  przyczynili się do rozwoju naszego miasta, którzy dawali pracę naszym mieszkańcom, którzy płacą  podatki, dzięki swojej  pracowitości nie ulegli i byli w pierwszej lidze przedsiębiorców i z tego względu możemy być  wszyscy dumni. Dziękuję mieszkańcom za to, że dbają o te miasto, otoczenie,budynki,ogrody, posesje,to jest wkład mieszkańców również w sukces miasta. Na szczęście nieliczni psuli     i burzyli. Dziękuję licznym członkom  działaczom organizacji pozarządowych, zazdroszczą  nam  inne  miasta. Nikt nie ma tylu  organizacji,hospicjum, nikt nie ma tak rozwiniętego ruchu na rzecz osób niepełnosprawnych. Dziękuję sponsorom wśród nich jest człowiek  o „Dużym Sercu”- Pan Zbigniew Paszko, który nie tylko pomagał naszym mieszkańcom ale również   mieszkańcom zalanego Sandomierza.

Pan Cija użył określenia w czasie teraźniejszym, który trwa. Tak Panie Andrzeju mamy swoje pięć minut. Nasze pięć minut trwa bardzo długo i mam nadzieje,że przyszła rada  i przyszły burmistrz będą robili wszystko aby te pięć minut przekształciło się w godziny, dni. Aby pomyślność i ta dobra gwiazda świeciła dla naszego miasta  jak najdłużej. Dziękuję bardzo.

Ad c) Przewodniczący   Rady

Przewodniczący   Rady  Miejskiej Trzcianki  Włodzimierz  Ignasiński zwrócił się do zebranych na sesji słowami cyt."Tyle słów padło na dzisiejszej sesji, że ja nie będę mówił długo. Państwo, przewodniczący komisji, przewodniczący klubów radnych, pan burmistrz podsumowaliście tę kadencję. W dużej mierze została ona podsumowana. Podsumowane zostały osiągnięcia Rady Miejskiej, podsumowane zostały  porażki Rady i Burmistrza, mówmy inaczej samorządu, to na tej sesji zostało podsumowane. Jak była ta kadencja czteroletnia, powiedzmy szczerze, była trudna. Powiedzmy sobie  również szczerze, nikt nie obiecywał, że będzie łatwo, nikt nie obiecywał, że praca dla samorządu, praca radnego, burmistrza jest pracą łatwą. To miejsce zgadzam się z panem  radnym Grzegorzem Bogaczem w demokratycznym państwie, sala Rady Miejskiej, to  jest miejsce  sporów. Tu powinny się odbywać spory, tu przy sporach powinniśmy wypracowywać kompromis dla dobra mieszkańców Gminy, tak jest w demokracji. To miejsce sala Rady Miejskiej Trzcianki i innych   rad miejskich w tym  kraju,  nie musi być rzeczywiście miejscem sporów personalnych, to nie jest miejsce na takie spory. Na takie rzeczy nie  powinniśmy w przyszłości się godzić. Demokracja to argumentowanie, demokracja to przekonywanie, demokracja właśnie na tym polega. Zabrakło argumentowania tutaj, zabrakło przekonywania, zabrakło rzeczowej dyskusji między radą miejską a organem wykonawczym. Tego w tej sali było mało. Mimo tych wszystkich niedociągnięć, rzeczywiście dziś spójrzmy na dokonania, o których mówił pan Burmistrz, pan  Bogacz, pan Oświecimski, pan Cija, pan Król, pani Durejko, pan Kolendowicz  i  te dokonania w piątej  kadencji samorządu trzcianeckiego są duże. Nie będę wymieniał inwestycji, gdyż były wymienione. Być może dostrzeżenie tych inwestycji nastąpi  po kilku latach ale one będą widoczne. Społeczeństwo nas ocenia z tego  co nie zostało zrobione   i to społeczeństwo w demokracji ma rację. Społeczeństwo w demokracji  ma głos  decydujący. Społeczeństwo powie, kochani radni, panie Przewodniczący, panie Burmistrzu nie wykonaliście zadania w tej,w tej dziedzinie. Powiedzmy dzisiaj  szczerze,  pokornie, to społeczeństwo będzie miało racje , bo taka jest demokracja, tak ona wygląda. Już niebawem jest nowa kadencja rady, już niebawem wybory i życzmy sobie właśnie przed tą  nową  kadencją,żeby nowa rada tak jak ta i mówię w pełni świadomie, tak jak ta rada w poczuciu odpowiedzialności, w poczuciu troski pracowała przez cztery lata.  Życzmy sobie aby ta owa rada i nowy burmistrz pracowali w poczuciu odpowiedzialności wspólnie dążąc  do osiągniętego  celu, do  wyznaczonego celu, by osiągnięty cel - takie  jest życzenie dla  mieszkańców Trzcianki, takie jest życzenia dla wszystkich państwa, którzy właśnie w  demokratyczny sposób będą decydować o przyszłości tego miasta 21 listopada 2010r. 

Wszystkim Radnym tej kadencji pragnę serdecznie podziękować,  za pracę,  za spory, za poczucie odpowiedzialności, za różnice poglądów, za to że odważnie potrafiliśmy się różnić  i odważnie głosić swoje zdanie. Liczę na to ,że nowa rada właśnie taka będzie. Za chwilę będę składał wam  podziękowania wraz        z moim zastępcą, bo taki to czas, chcę by  pięknie się  żegnać, bo wszyscy od radnych poprzez burmistrza ,pracowników, sołtysów, kierowników jednostek, wszyscy uczciwie przepracowaliśmy te cztery lata. Życzę państwu wszystkiego dobrego." 


Następnie Przewodniczący Włodzimierz Ignasiński rozpoczął wręczanie podziękowań i upominków od  Burmistrza Trzcianki Pana Marka Kupsia, odczytując treść podziękowania słowami, cyt."Rada Miejska Trzcianki, Szanowny Pan Marek Kupś Burmistrz Trzcianki. W związku z zakończeniem prac V kadencji Rady Miejskiej Trzcianki, składam Panu serdeczne podziękowania za cztery lata trudnej pracy. Mimo różnic poglądów, pracowaliśmy dla dobra mieszkańców  naszego miasta i gminy, a angażując własne siły staraliśmy się spełniać nałożone na nas obowiązki. Jednocześnie życzę Panu zdrowia, szczęścia w życiu osobistym, a ze swej strony deklaruję chęć współpracy dla dobra Trzcianki i jej mieszkańców. Z wyrazami szacunku - Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Włodzimierz Ignasiński." 


Przewodniczący  dodał, cyt. "Na pamiątkę przepiękna fotografia Rady Miejskiej Trzcianki autorstwa Pana Henryka Króla. Dziękuję Panie Burmistrzu." i wręczył pisemne  podziękowanie  wraz z upominkiem.


W dalszej kolejności  pisemne  podziękowania  otrzymali: Z-ca Burmistrza   Pan Artur Powchowicz, Skarbnik Gminy Pani Bożena Niedzwiecka, Sekretarz Gminy Pani Grażyna Kasperczak, Radca Prawny Pani Danuta Ciesielska, kierownicy poszczególnych referatów:Pan Witold Putyrski, Pani Iwona Moraczyńska,Pan Marian Patalas, Pan Zbigniew Chojnacki, Pani Alina Matkowska,Pani Teresa Karasińska,Pani Agnieszka Ciemachowska,Pan Mariusz Rozpłoch oraz podziękowania dla Pani Marii Boduszek,Pani Marzeny Domagały i  Pani Danuty Komarnickiej, które obsługują biuro Rady Miejskiej Trzcianki.


Przewodniczący Rady  Miejskiej  Trzcianki serdeczne podziękowania  przekazał kierownikom  gminnych jednostek dla: Pani Bogusławy Dembińskiej- Dyrektor Biblioteki, Pani Ewy Januszkiewicz-Goroszkin- Dyrektor MGOPS, Pani Małgorzaty  Krzeszewskiej - Prezes OSIR, Pani Grażynie Wiśniewskiej - Dyrektor ZIK, Pani Hannie Zygmont - Dyrektor  Domu Kultury, Panu Janowi Dolacie- Dyrektora Muzeum i dla byłego Prezesa TTBS  Panu Mariuszowi  Kukuś.

  Następnie Przewodniczący Włodzimierz Igansiński  przekazał pisemne   podziękowania   sołtysom  wsi  : Pani Jolancie  Banasik- sołtys wsi Nowa Wieś, Pani Grażynie Banasik-sołtys wsi Wrząca, Leokadii Karbowej -sołtys wsi Smolarnia, Pani Irenie  Smolińskiej - sołtys wsi Stobno, Panu Janowi Czempińskiemu -sołtys wsi Biała, Panu Adamowi Janickiemu -sołtys wsi Górnica, Panu Andrzejowi Moszyńskiemu -sołtys wsi Pokrzywno, Panu Andrzejowi Hołówko- sołys wsi  Przyłęki, Panu Waldemarowi Wojtalewicz-sołtys wsi Radolin, Panu Ireneuszowi Mazurek-sołtys wsi Runowo, Panu Jackowi Warnkowskiemu -sołtys wsi Rychlik, Panu Janowi Wilczurze-sołtys wsi Sarcz, Panu Piotrowi  Obszarskiemu- sołtys wsi Straduń, Panu Janowi Nowakowi -sołtys wsi Teresin, Panu Edwardowi Grabowskiemu -sołtys wsi Wapniarnia I, Panu Janowi Witkowskiemu -sołtys wsi Wapniarnia III  i Panu Andrzejowi  Leśniewskiemu - sołtys wsi Biernatowo. 

Przewodniczący Włodzimierz Ignasiński odczytał tekst podziękowania jaki przygotował dla radnych, cyt" W związku z zakończeniem prac V kadencji Rady Miejskiej Trzcianki  składam  Panu, bądź Pani  serdeczne  podziękowania za cztery lata trudnej pracy dla dobra  społeczności lokalnej naszego miasta i gminy. Pańskie  zaangażowanie i wierność  przysiędze  złożonej  wyborcom pokazało,że konstruktywna krytyka,zderzenie się różnych poglądów  mogą być  wartościami służącymi w budowaniu społeczeństwa obywatelskiego. Jednocześnie życzę Panu/Pani zdrowia, szczęścia w życiu osobistym  a  ze swej strony deklaruję chęć współpracy dla dobra Trzcianki i jakiej mieszkańcy z wyrazami szacunku Włodzimierz Ignasiaki-Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki" i pierwsze takie podziękowanie  wraz upominkiem wręczył dla  W-ce Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki Panu Krzysztofowi Matkowskiemu. Następnie kolejne podziękowania otrzymali radni: Pan Grzegorz Bogacz, Pan Andrzej Cija, Pan Michał Dorocki, Pani Jadwiga Durejko, Pan Marian Dużyja, Pani Maria Fidos, Pan Konstanty Jurys, Pan Ryszard Kaczmarek.

Radny Ryszard Kaczmarek jak chciałbym podzielić się z państwem pewną refleksją, w Ostrowie Wielkopolskim na rauszu jest takie credo w języku łacińskim, w tłumaczeniu  ono brzmi  "W zgodzie wielkie sprawy rosną,            w niezgodzie wielkie sprawy się  rozpadają". Tą maksymę chciałbym wszystkim, którzy po nas przyjdą przekazać  aby  wzięli  sobie do serca  dla  dobra  mieszkańców i gmin.


Kolejne podziękowania od Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki otrzymali radni: Pan Jan Kłundukowski,   Pan Paweł Kolendowicz, Pan Henryk Król, Pan Jarosław Matkowski, Pan Krzysztof Oświecimski, Pan Zbigniew Paszko,  Pan Wiesław Pawłowski,  Pan Józef Parchimowicz, Pani 

Jadwiga Pokaczajło,  Pan Leszek Stolarski    i  Pan Robert Szukajło.

Na  koniec Przewodniczący  Rady  Miejskiej Trzcianki Pan Włodzimierz  Ignasiński zwrócił się do zebranych na sesji słowami cyt."Dziękuję wszystkim, wszystkim serdecznie  za współprace. Dziękuję za  to, że przez  cztery lata dla mnie również  najtrudniejszej kadencji jako  Przewodniczącego Rady, wielu z was odnosiło się do mnie ze zrozumieniem nawet w sytuacjach  spornych. Dziękuję za te słowa, które padały pod moim kierunkiem po sesjach między innymi od Pana Mariana Dużyji. Szczególnie cenię sobie te głosy, którzy nie byli bezpośrednio związani z klubem Wspólnota Samorządowa, czy z  klubem koalicjanta. Dziękuję za te dobre słowa, które miałem okazję od Pana Burmistrza usłyszeć. Jeżeli zdarzyło się coś  w ciągu tych czterech lat, a na pewno się zdarzyło, że nie sprostałem w jakiejś mierze zadaniu- przepraszam. Wykorzystałem wszystkie swoje umiejętności i siły, które poświęciłem tu w tej kadencji Rady Miejskiej dla dobra Trzcianki, naszych mieszkańców i starałem się czynić to uczciwie w zgodzie ze swoim sumieniem po pierwsze, a po drugie  w zgodzie ze statutem Gminy, który jest  naszą konstytucją.

Dziękuję Państwu z te  cztery  lata i zamykam pięćdziesiątą sesję Rady Miejskiej Trzcianki."

Ad.5) Zamknięcia  obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady  Miejskiej Trzcianki    Włodzimierz  Ignasiński  zamknął pięćdziesiątą sesję Rady Miejskiej Trzcianki.

  Protokolant 





    Przewodniczący Rady

Danuta Komarnicka   




    Włodzimierz Ignasiński
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