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P r o t o k ó ł  Nr X/07

z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 28 czerwca 2007 r. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1300 do 2100. 

W sesji uczestniczyło 19 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności - załącznik nr 2. Radni nieobecni Z. Paszko i L. Stolarski. 

W sesji uczestniczyli również:

1) sołtysi sołectw Gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 3. 

2) pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki - lista obecności stanowi załącznik nr 4.
Porządek obrad, wraz z załączonymi materiałami, jakie otrzymali radni na sesję, stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Przed sesją radnym rozdano:

a) plany pracy Komisji, których planów nie załączono do projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na II półrocze 2007 r. wysłanego w materiałach na sesję, jak w załączniku nr 5.
b) pismo RPI/1-2221/7/07 z 26.06.2007 r. dot. informacji do punktu 5 porządku obrad, jak w załączniku nr 6.
c) projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości, jak w załączniku nr 7. 

Ad 1) Otwarcie obrad.
Obrady otworzył Przewodniczący Rady  W. Ignasiński witając:

· radnych Rady Miejskiej Trzcianki, 

· pana M. Kupsia Burmistrza Trzcianki,

· pana A. Powchowicza Zastępcę Burmistrza Trzcianki,

· sołtysów,
· wszystkie osoby biorące udział w sesji.
Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy 19 radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki. 

Następnie wyznaczył do liczenia głosów w głosowaniach jawnych, radnych 
M. Dorockiego i R. Szukajłę.

Ad 2) Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, jak w załączniku nr 1 

Następnie poprosił przedstawił pisma w sprawie udzielenia głosu na sesji:

1) sołtysa wsi Siedlisko p. W. Pawłowskiego w sprawie udzielenia głosu mieszkańcom wsi Siedlisko p. Ewie Sas, Stefanowi Sas i Janowi Błochowi,

2) sołtysowi wsi Straduń w imieniu sołtysów gminy Trzcianka. 

Przewodniczący poinformował, że głos zostanie udzielony pod koniec sesji. 

Burmistrz Trzcianki – wnioskuję o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał:

1) w sprawie zamiany nieruchomości;

2) w sprawie pomocy finansowej miastu Poznań przy realizacji zadania – budowa Pomnika Polskiego Państwa Podziemnego i Armii Krajowej. 

Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości dotyczy zamiany nieruchomości pomiędzy gminą Trzcianka a firmą Joskin. Jest to zamiana nieruchomości oznaczonej numerem ewid. 49/2 i 50/6 o łącznej powierzchni 4m4,0512 ha, położonej w Trzciance i nieruchomości położonej w Białej, oznaczonej numerem ewid. 11/3 o powierzchni 10,0148 ha. 

Druga uchwała jest na wniosek Komitetu Honorowego i Społecznego Budowy Pomnika, który byłby poświęcony żołnierzom AK i wszystkim, którzy oddali trud i życie w obronie ojczyzny. Pomnik powstanie w Poznaniu. Uznałem za stosowne poddać pod dyskusję wsparcie budowy tego pomnika i przekazania na ten cel kwoty 5.000 zł. Wiele osób prywatnych z Trzcianki skierowało również datki na ten cel. 

Projekt uchwały rozdano radnym, jak w załączniku nr 8. 

Radny P. Kolendowicz – sprawa zamiany nieruchomości była omawiana na Komisji Gospodarczej. Ten temat wyglądał tak samo jak dzisiaj, tzn. jest projekt uchwały z uzasadnieniem. Komisja zaopiniowała ten projekt przy 4 głosach za i 5 wstrzymujących się. Wątpliwości dotyczą terenu, który jest już na granicy terenów rekreacyjnych jezior Sarcz i Logo. Dzisiaj to teren rolniczy. Są pytania, jak ten teren widzi się w opracowywanym studium zagospodarowania naszej gminy, bo jest to teren o znacznej powierzchni. Nie wiemy jak firma Joskin zamierza się rozwijać, w którą stronę i w jaki sposób wykorzystać ten teren. Należałoby się nad tym zastanowić, co ma być. Należałoby poznać bliżej zagospodarowanie tego terenu. Komisja miała wątpliwości, co do ceny terenów, ale to odrębny temat. Uważam, że dzisiaj nie powinniśmy się zajmować tematem, a na najbliższej Komisji Gospodarczej powinniśmy ten temat poznać. Proszę o odsunięcie tematu. 

Pan M. Kupś – największą troską przez ostatnie trzy lata było stwarzanie jak najlepszych warunków do rozwoju lokalnych firm, inwestowania u nas firm z zewnątrz. Temat firmy Joskin jest wszystkim znany. Jest ona w Trzciance od 10 lat. Miesiąc temu oddała kolejną halę, a w sierpniu planuje budowę kolejnej. Teren, o którym mowa będzie przeznaczony na cele składowe, będzie tam ekspozycja maszyn, magazyn stali, komis maszyn rolniczych. Nie będzie to teren produkcyjny, ale będzie pełnił funkcje towarzyszące. Firma gwarantuje, że w ciągu kolejnych 12-15 miesięcy zatrudni kolejnych 200 pracowników. Jak wiemy wiąże się to z dochodami z tytułu podatków osób prawnych i fizycznych. Wstrzymanie zamiany zablokuje proces inwestycyjny na kolka tygodni. Apeluję do państwa o podjęcie dzisiaj uchwały zezwalającej na zamianę. Firma Joskin w decyzji warunkach zabudowy będzie miała warunek zachowania 13 m pasa zieleni izolacyjnej od strony północno-zachodniej. Nie ma obaw, że inwestycja może szkodzić środowisku. Wojewoda zadba o to, aby nie było zagrożenia dla cennego obszaru w naszym mieście. Nie ma żadnego ryzyka, a odwlekanie jest zaprzeczeniem opinii, że jesteśmy gotowi na inwestorów. Proszę o przyjęcie uchwały do porządku obrad i jej przyjęcie pozytywne. 

Radny P. Kolendowicz – wszystko prawda, co mówi Burmistrz, a my chcemy mieć to napisane i chcemy poznać plany rozwojowe firmy Joskin. Zwłoka dwu tygodniowa czy miesięczna nie zmieni planów rozwojowych. Takie działania, jak zrobiliśmy dla tej formy nie budzą chyba wątpliwości, co do nastawienia przychylnego. 

Pan M. Kupś – jestem zdziwiony tworzeniem kolejnych trudności. Dla firmy jest to znaczące przesunięcie. Państwo byli informowani na sesji i Komisji Gospodarczej o planach rozwojowych firmy Joskin. Specyfika tej firmy wymaga dużo obszaru niezabudowanego. Będą to tereny zurbanizowane, utwardzone. Do podjęcia działań potrzebna jest dzisiejsza decyzja o zamianie gruntów. 

Przewodnicząc poddał pod głosowanie propozycji wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zamiany nieruchomości. Radni nie wprowadzili projektu w głosowaniu za 7, przeciwko 5, wstrzymujących 7. Nie uzyskano wymaganej bezwzględnej większości głosów. 

Radny P. Kolendowicz – proszę Burmistrza, aby był uprzejmy, aby jak najszybciej wrócił z uzupełnionymi materiałami do Komisji rady Miejskiej Trzcianki. 

Radny G. Bogacz – nie miałem możliwości zabrania głosu przed glosowanie, co sygnalizowałem Przewodniczącemu. Być może miałoby to wpływ na wynik głosowania. Jestem członkiem Komisji Gospodarczej i jestem zaskoczony informacjami pana P. Kolendowicza, że było za mało informacji na temat projektu i skutków tej uchwały dla gminy. Oprócz tego, że stworzymy warunki do szybkiego inwestowania firmy Joskim, nasza gmina po stronie dochodów w budżecie uzyskałaby w najbliższych tygodniach kwotę 700.000 zł. dałoby to możliwość przeprowadzenia kolejnych inwestycji na terenie naszego miasta. 

Radny A. Cija – to jest czysta demagogia. Na Komisji było tok jak dzisiaj. Nie ma poparcia w formie rysunku, czy głos przedstawiciela firmy. Nie negujemy, a chcemy poznać to, o czym mówi Burmistrz. Przesuwamy to w czasie. Poza uchwałą nie ma nic. Trzeba uzupełnić papiery. Dla firmy miesiąc jest bez znaczenia. 

Przewodniczący Rady – Burmistrzu, radny G. Bogaczu, jesteśmy w punkcie ustalania porządku obrad. Uchwała nie została wprowadzona do porządku. 

Pan M. Kupś – jestem zdziwiony, że pan Cija bardzo chętnie korzysta z opinii publicznej. Rok temu jego firma Inbud podpisała umowę na obsługę inwestycji, co do której nie wiadomo było czy zostanie podpisana i czy dostanie kredyt. Chodzi o budowę budynku o zbiegu ulic Matejki i Roosevelta. Tam, gdzie ma pan zabezpieczony interes, robi pan wszystko, bo blokował pan plany ZIK w sprawie budowy kanalizacji. Tam, gdzie pańska firma ma interes, nie ma pan żadnych wątpliwości. Tam, gdzie interes jest gminny, blokuje pan. Nie było żadnej uchwały w tej kadencji, do której nie miałby żadnych wątpliwości. Bardzo chętnie wyciąga pan rękę po pieniądze gminne. Na pewno sposób ogłaszania konkursu na ogłaszanie inwestorów zastępczych będzie przebiegał inaczej. Chciałbym poinformować opinię publiczną, że pańskie działania mają na celu rozwój pana firmy i osobiście pana dochodów. 

Radny G. Bogacz -  projekt tej uchwały był przykładem dobrej roboty. Byłyby środki po stronie dochodów pozwalające na kolejne inwestycje. Firma, która chce tworzyć miejsca pracy mogłaby szybciej skończyć swoją inwestycję. 

Radny H. Król – czy radny może wykonywać prace na rzecz gminy? Pytanie do radcy prawnego. Czy firma radnego może realizować inwestycje gminne? 

Pani D. Ciesielska – nie będziemy teraz rozstrzygać. Zapewne chcieliby państwo konkrety na piśmie. Dostaną państwo odpowiedź w tym temacie. Są przepisy, które regulują zawieranie umów z radnym. Jest kwestia rozstrzygnięcia, jaka to ma być umowa. Jakie to ma być zlecenie? 

Radny R. Szukajło – ubolewam, że argumenty nie dotarły do dużej części radnych, Ubolewam, że tak oczywiste rzeczy nie są brane przy ocenie sytuacji, która powoduje rozwój danej firmy. Może kazać się, że takich uchwał możemy mieć więcej, a co może się stać, jeżeli będziemy blokowali rzeczy, które są oczywiste pod względem finansowym i ekonomicznym. 

Radny A. Cija – odczytując wypowiedź Burmistrza, sam zadbałem o swój interes, a teraz pan dba o interes, że daje pan tą uchwałę? Wygrałem przetarg, zgodnie z przepisami i od dwóch lat nie wziąłem za to grosika. Przygotowujemy inwestycję, prowadzimy przez proces projektowania itd. Pierwsze pieniądze za usługę jak wezmę to budynek będzie w połowie drogi, albo dalej. Taka jest procedura. Jest to dla TTBS, a nie dla gminy Trzcianka. Nikt tego nie torpeduje. Miesiąc, dwa dla takiej firmy to drobiazg. Jeżeli uchwała zostanie przygotowana ze wszystkimi materiałami to podejmiemy słuszną decyzję na tak. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku sesji projektu uchwały w sprawie pomocy finansowej miastu Poznań przy realizacji zadania – budowa Pomnika Polskiego Państwa Podziemnego i Armii Krajowej. Projekt uchwały został wprowadzony w głosowaniu: za 11, przeciwko 0, wstrzymujących 8. Uchwała został wprowadzona w punkcie 4h. 

Innych zmian w porządku nie było. Porządek obrad przedstawił się następująco:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad. 
2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu nr IX/07 z 31 maja 2007 r.

4.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007,

b) powołania zespołu do zaopiniowana kandydatów zgłoszonych na ławników,

c) wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz ZIK sp. z o.o. w Trzciance, 

d) wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz ZIK sp. z o.o. w Trzciance,

e) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Matejki i Fabrycznej,

f) powołania Komisji Statutowej,

g) przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na II półrocze 2007 r.,

h) pomocy finansowej miastu Poznań przy realizacji zadania – budowa Pomnika Polskiego Państwa Podziemnego i Armii Krajowej.

5. Przebieg prac związanych z przygotowaniem wniosków o środki unijne.

6. Informacje sołtysów.

7.  Informacja burmistrza o pracy między sesjami.

8.  Informacje przewodniczących komisji.

9.  Wnioski i interpelacje.

10.  Zamknięcie obrad. 

Ad 3) Protokół Nr IX/07 z 31 maja 2007 r. został przyjęty w głosowaniu: za 14, przeciwko 0, wstrzymujących 5. 

Ad 4a) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007. 

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 9. 

Radny A. Cija – w imieniu klubu radnych Porozumienie Społeczne i klubu Wspólnota Samorządowa proponuję zmiany do projektu budżetu, który zaproponował Burmistrz:

Dochody pozostawić wg propozycji Burmistrza. 

Wydatki dział 600 transport i łączność: 

1) oznakowanie ulic – 30.000 zł, pozostawić,

2) wydatki sołeckie – 850 zł, pozostawić,

3) przebudowa ul. Nowej w Białej – ulica z bruku pozyskanego z budowy kanalizacji sanitarnej i deszczowej w Białej – 80.000 zł, pozostawić,

4) modernizacja ul. Parkowej – 490.000 zł, wykreślić,

5) przebudowa drogi na ulicy Bocznej od ul. Konopnickiej do ul. Rzemieślniczej z nawierzchni żużlowej na asfaltową – 180.000 zł, pozostawić,

6) przebudowa ul. Krętej od ul. Konopnickiej do ul. Żeromskiego z nawierzchni żużlowej na asfaltową – 160.000 zł, pozostawić,

7) rozbudowa chodnika wzdłuż projektowanej jezdni na ul. Krętej – 30.000 zł, pozostawić,

8) budowa chodnika przy ul. Strażackiej z nawierzchni gruntowej na polbruk – 10.000 zł, wykreślić,

9) zakup równiarki dla sołectwa Wapniarnia I – 11.000 zł, pozostawić,

10) rezerwa na modernizację nawierzchni asfaltowej przy ul. Gorzowskiej wspólnie z powiatem w zakresie pd nowej nawierzchni asfaltowej do skrzyżowania ze Straduniem – 210.000 zł, pozostawić,

11) zmniejszenie środków na budowę chodnika w Biernatowie o 200 zł, pozostawić. 

Wprowadzić:

1) dokończenie jezdni ul. Dąbrowskiego od skrzyżowania z ul. Strażacką do ul. Wieleńskiej – 200.000 zł,

2) nawierzchnia asfaltowa na ul. Mickiewicza odskrzyżowania z ul.Staszica do budynku Policji na ul. Roosevelta – 350.000 zł,

3) ulica Broniewskiego odcinek za muszlą koncertową parku 1 Maja nawierzchnia asfaltowa z miejscami parkingowymi oraz odcinek chodnika z polbruku od ul. Mickiewicza do placu zabaw  56.000 zł,

4) wykonanie nawierzchni asfaltowej od drogi powiatowej do wsi Dłużewo – 55.000 zł,

5) prace projektowe w zakresie kanalizacji sanitarnej, deszczowej , dróg w zakresie: kanalizacja deszczowa ul. Ogrodowa, droga ul. Ogrodowa, wodociąg Siedlisko przed torami, kanalizacja deszczowa na oś. Modrzewiowym, droga Przyłęki –Biernatowo PKP, droga Stobno do Ośrodka Rehabilitacji w Stobnie i inne drobne pozycje projektowe, 150.000 zł. 

Nasza propozycja zamyka się kwotą 1.513.050 zł. W projekcie zmian budżetu jest kwota 1.201.650 zł. Różnicę w wysokości 311.400 zł proponujemy zdjąć z działu 900. 

Dział 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska:

1) wniesienie udziałów do spółki ZIK – 578 zł, pozostawić,

2) budowa kanalizacji sanitarnej na ul. Zielonej I etap od ul. Gorzowskiej do ul. Lelewela – 75.000 zł, wykreślić,

3) budowa kanalizacji na ul. Rzemieślniczej – prawa strona 3 działki – 22.000 zł, pozostawić,

4) budowa kanalizacji sanitarnej przy os. Rzemieślniczym – 480.000 zł, skreślić,

5) budowa kanalizacji deszczowej przy ul. Rzemieślniczej – 95.000 zł, pozostawić,

6) budowa kanalizacji deszczowej przy os. Rzemieślniczym – 350.000 zł, , skreślić,

7) budowa kanalizacji deszczowej na ul. Parkowej – 65.000 zł, skreślić, 

8) budowa wodociągu na os. przy ul. Rzemieślniczej – 110.000 zł, pozostawić,

9) budowa wodociągu na os. przy ul. Rzemieślniczym – 15.000 zł, pozostawić, 

10) budowa wodociągu przy ul. Zielnej – 21.000 zł, pozostawić, 

Wprowadzić:

1) budowa wodociągu w Sarczu 110. 000 zł,

2) budowa wodociągu w Stobnie 150.000 zł,

3) kanalizacja deszczowa I etap ul. Ogrodowa 426.600 zł. 

Łącznie jest to kwota 948.178 zł.  

Oświetlenie ulic, placów i dróg:

1) budowa oświetlenia na ul. Gorzowskiej 100.000 zł, skreślić,

2) budowa oświetlenia na ul. Parkowej 33.000 zł, skreślić,

3) budowa oświetlenia przy ul. Rzemieślniczej – 14.000 zł, pozostawić, 

4) budowa oświetlenia przy ul. Krętej – 25.000 zł, pozostawić,

5) budowa oświetlenia na ul. Bocznej – 30.000 zł, pozostawić,

Wprowadzić: 

1) budowa oświetlenia w Przyłękach  7.000 zł,

Kierowaliśmy się tym, że jeżeli są nowe działki, to należy w pierwszej kolejności zabezpieczyć wodę i ewentualnie oświetlenie. Pozostałe propozycje przedstawi pan K. Oświecimski. 

Radny G. Bogacz – na Komisji Gospodarczej dyskusja nad propozycjami w dziale 600 przebiegała trochę inaczej. Stwierdziliśmy, że zasadne będzie dokończyć inwestycje drogowe rozpoczęte w ubiegłym roku lub są w planie budżetu na ten rok, a nie zostały zrealizowane w całym odcinku. Wskazałem ul. Dąbrowskiego, ul. Mickiewicza oraz mówiłem, że można by dokończyć inwestycję ul. Konopnickiej. Dział 900 – co powiemy mieszkańcom, którzy kupują działki przy ul. Zielnej, Rzemieślniczej, którzy chcą się budować lub zainteresowanym kupnem działek budowlanych. Zadaniem gminy jest uzbrajanie terenów budowlanych, a my się z tego wycofujemy. Jest to niezrozumiałe i proponuję, aby radni przemyśleli swoją decyzję. Na Komisji Gospodarczej wielkich uwag do działu 900 nie było. 

Radny A. Cija – wartość skończenia ul. Konopnickiej to 500.000 zł i jestem przekonany, że kiedyś będzie zrobiona. Co powiedzieć mieszkańcom, którzy kupili działki? Oni kupili działki może miesiąc temu i już mieliby mieć wodę, deszczówkę, kanalizację sanitarną. Jestem za tym, ale jak to wytłumaczyć mieszkańcom os. Modrzewiowego. Mieszkają tam po 20 lat. Po 10 latach dostali kanalizację, nie mają deszczówkę, a już od drogach to nie mówić. Mówimy o Ogrodowej o kanalizacji deszczowej. Proponujemy zrobienie w tym budżecie projektu Ogrodowej i os. Modrzewiowego i wykonanie I etapu. W przyszłym roku zakończenie. Kończmy to, co jest stare. Następnie czeka Fałata. Mam nadzieję, że dojdziemy w pewnym momencie do sprzedaży działek uzbrojonych. Nad jez. Okunie czekają działki uzbrojone. 

Pan M. Kupś – nabywcy działek przy ul. Zielnej i Rzemieślniczej zapłacili już za kanalizację. Z ul. Zielnej uzyskaliśmy 400.000 zł wpływu do budżetu obiecując mieszkańcom, że otrzymają w tym roku kanalizację, ponieważ większość z nich w tym roku chce rozpocząć budowę. Z ul. Rzemieślniczej uzyskaliśmy ponad milion zł również zapewniając mieszkańców, że te prace będą wykonane. Nie wiem za ile sprzedano działki na os. Modrzewiowej czy ul. Ogrodowej. W tym rejonie jest kanalizacja sanitarna. Wykonaliśmy również oświetlenia. Ulicę Modrzewiową przewidzieliśmy do budowy w 2009 r. Teraz każemy ludziom budować szamba, aby za dwa lata przyłączyć do kanalizacji. Wzięliśmy od nich 1.400.000 zł, a teraz robimy łaskę, że chcą coś, za co zapłacili. Ta oplata była wliczona w cenę działki. Czy nie możemy postępować tak, jak nakazuje logika i ekologia, zdrowy rozsądek? Z różnicy możemy wykonać drogi, oświetlenie i uzbroić inne działki. Taki jest cel tego projektu. Przysporzymy kolejnych dochodów naszej gminie. Na Okuniu sprzedaliśmy 11 działki i koszty kanalizacji już zwróciły się, a mamy jeszcze do sprzedania 30 działek. Trzeba będzie budować tam drogi i oświetlenie. Mamy możliwości, aby inwestorzy nie czekali 20 lat na uzbrojenie. Będzie to zachętą do inwestowania. Lekką ręką wykreślacie inwestycje uzasadniając jednym zdaniem. Czy tak postępuje przewodniczący Komisji Gospodarczej? Nie znajduję żadnych racjonalnych powodów do wykreślenia uzbrojenia na ul. Zielnej i Rzemieślniczej. 

Radny A. Cija – te decyzje są przemyślane. Nie jest to moja propozycja, a występuję w imieniu klubu. Nie możemy tracić z pola widzenia wsi. Pojawiły się dodatkowe pieniądze. Doszliśmy do wniosku, że tą nadwyżką należy podzielić się z gminą wiejską. Proszę nie zarzucać mi podejmowanie nieprzemyślanych decyzji. Mówmy o argumentach. Należy dążyć do tego, aby każdy dostał działkę uzbrojoną, ale nie wina ludzi, że budowali się za komuny. Podtrzymuję nasze propozycje.

Radny E. Jurys – w uchwalonym budżecie mieliśmy zagwarantowane kwoty na chodnik ul. Mickiewicza, chodnik ul. Konopnickiej, ul. Staszica. Odbyły się przetargi. Na ul. Konopnickiej przetarg nie doszedł do skutku, bo był wprowadzony materiał droższy od zaproponowanego przez radę na budowę tego chodnika, a zakres rzeczowy został taki sam. Na ul. Mickiewicza do przetargu zostały zgłoszone, wbrew uchwały Rady, inne wartości. W budżecie była cała ul. Mickiewicza i ul. Staszica, a w przetargu ogłoszono ul. Mickiewicza do ul. Staszica i od tego skrzyżowania do ul. Sikorskiego. Przetarg nie doszedł do skutku. Byłem na Komisji Gospodarczej dwa dni temu, co gwarantuje mi statut. Zwróciłem się z pytaniem nt. okrojonego przetargu ul. Mickiewicza i ul. Konopnickiej. Burmistrz nie chciał odpowiedzieć na moje pytanie. Chciałem zgłosić wniosek, na co radny G. Bogacz powiedział mi, że jako radny nie będący członkiem Komisji Gospodarczej nie mogę tego zrobić. Chciałbym wyjaśnić, że statut gwarantuje mi udział w Komisji i możliwość zabierania głosu i składania wniosków. Miałem prawo zgłosić wniosek i uzyskać na moje pytania odpowiedź. Przychylam się do propozycji dotyczących kontynuacji prac już wcześniej zaplanowanych w budżecie. Nie mogę poprzeć propozycji budowy kanalizacji na nowych działkach, jak są ulice gdzie do tej pory nie ma nawierzchni. Są to stare ulice. Jako radny nie znam szczegółowych zakresów prac. Miał być opracowany plan komunikacyjny miast i może byłoby tam uzasadnienie do budowy ul. Krętej. 

Radny G. Bogacz – pytanie do radnego A. Ciji odnośnie propozycji dwóch klubów, bo tych propozycji nie było na Komisji Gospodarczej, która odbyła się 25 czerwca br. Te inwestycje były uzgodnione wieczorową porą prawdopodobnie. Przewodniczący Komisji zawsze domaga się precyzyjnych wyliczeń odnośnie propozycji inwestycji. Na dzień 25.06.br. zarówno w dziale 900 i 600 mieliśmy precyzyjne wyliczenia. Mam wątpliwości, że nie mieliśmy precyzyjnych kosztów w dziale 900. Wystąpienie pana Przewodniczącego odnośnie nierównego podziału środków na miasto i wieś, jeżeli mówi, że w naszym budżecie za mało przeznaczamy środków na wieś patrząc na proporcje 30:70 to mówi nieprawdę. Patrząc na plan inwestycyjny widzimy ogromne środki, które mają być przeznaczone na wieś. W poprzednim budżecie było 60:40. 

Radny A. Cija – wszystko, co powiedziałem oparte jest na wyliczeniach i informacjach, o które się dobijamy i które uzyskujemy z gminy. Dyskutowaliśmy nad zmianami. Nie mieliśmy wszystkich informacji. Nie mieliśmy informacji w zakresie ul. Ogrodowej, jeżeli chodzi o koszty kanalizacji deszczowej drogi. Podobnie nie znaliśmy kosztów osiedla Modrzewiowego. Nie naszą winą jest, że Komisja odbyła się w takim czasie, bo materiały pojawiły się w takim czasie. Nie możemy zwoływać Komisji na każde zawołanie, bo Burmistrz czeka z informacjami do ostatniej chwili. Ulica Dąbrowskiego nie wymaga dodatkowych analiz. Sarcz i Stobno są gotowe projekty. Ulica Ogrodowa i os. Modrzewiowe nie ma projektu. Pierwszy odcinek projektu i kanalizacji to ok. 500.000 zł. Pozostałe tematy są jasne. Na jakim etapie jest np. kanalizacja do Joskina? Jest na etapie zbierania materiałów wyjściowych, a gdzie projektowanie i pozwolenie na budowę? Nie ma dużo czasu. Podobnie jest z ul. Ogrodową i os. Modrzewiowym. Kierowaliśmy się tym, co fizycznie można zrobić. Te inwestycje można wykonać, choć widzimy zagrożenia. 

Pan M. Kupś – czy pan sądzi, że nic nie robimy, że siedzimy z założonymi rękoma? Te projekty zakładają więcej inwestycji niż w niejednej gminie uchwały na cały rok. Dostał pan wykaz realizowanych projektów technicznych i wykaz zamierzeń. Przygotowanie przetargu to nie jeden dzień. Czy widzi pan jak rosną dochody naszej gminy? Czy przyczynił się pan w poprzedniej kadencji, czy obecnej do zwiększenia dochodów? Mogę wyliczyć ile gmina straciła w tym roku z pana i pana klubu powodu. Uzurpuje sobie pan prawo do dzielenia środków budżetowych. Dla pana słowo kompromis oznacza zgadzanie się w 100% na pańskie propozycje. Co pan Kłudukowski powie swoim wyborcom, że podnosił rękę jak szef klubu? Co pan powie swoim wyborcom? 

Przewodniczący Rady – panie Burmistrzu obraża pan radnych, zabieram panu głos. 

Radny K. Oświecimski – jako klub Wspólnota Samorządowa bierzemy pod uwagę wnioski wcześniej zgłaszane, eliminujemy wszystkie nowe rzeczy. W dziale 600 nie zaakceptowano tylko dwóch pozycji ul. Parkową i chodnik przy ul. Strażackiej. Pozostałe zadania Burmistrza zaakceptowaliśmy. W dziale 900 uzyskaliśmy informacje od pana Putyrskiego w zakresie minimalnego zabezpieczenia sprzedanych działek, aby móc rozpocząć proces budowy. Dlatego proponujemy zakres, jaki przedstawił pan Cija. Nie uchylamy się od realizacji uzbrojenia tego terenu w późniejszych latach, ale należy zabezpieczyć na początek prąd i wodę. 

Dział 70075 promocja jednostek samorządu terytorialnego. Burmistrz zaproponował kwotę 85.000 zł. Nasz propozycja jest następująca:

1) 10.000 zł na TDK na imprezy muzyczne plenerowe. 

2) 10.000 zł dodatkowe środki na dożynki gminne,

O pozostałych kwotach będziemy rozmawiali po uzyskaniu informacji. Dotyczy to pozycji publikacje na temat gminy. Od dwóch lat czekamy na publikację, na którą wydano 21.000 zł. Przebudowa strony internetowej 5.000 zł. W ostatnich dwóch latach na pewno były nakłady na stronę internetową. Nie wiem, dlaczego jest potrzeba kolejnych prac. Kwota 30.000 zł na ustawienie witaczy również nie widzimy uzasadnienia wydatkowania takiej kwoty. Organizacja koncertu jazzowego 2.000 zł oraz konkursy i zawody 1.500 zł ze środków przeznaczonych na podsumowanie działalności sportowej. Chciałbym przypomnieć, że dzieci, młodzież i starsi sportowcy nadal czekają na podsumowanie działalności sportowej w tym roku. Jest to jakieś wyróżnienie. Proponujemy przeznaczenie z kwoty 85.000 zł kwoty 65.000 zł na otwarty konkurs na działalność klubów sportowych MKS Lubuszanin, MKS MDK. LZS i UKS. Taki konkurs mógłby być rozstrzygnięty w połowie sierpnia. Dział 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa pozostała kwota 31.213 zł z remontu strażnicy OSP w Niekursku. Proponujemy pieniądze te przeznaczyć na potrzeby OSP. Nie widzimy również środków na zakup łodzi dla naszej JRG PSP, o czym była mowa na poprzedniej sesji. Prosimy Burmistrz o uwzględnienie tego w swoich propozycjach. 

Radna J. Durejko – słyszymy, że tyle środków przeznacza się na wieś i jak zwykle wieś ma czekać na kolejne lata. Z zaproponowanych kwot w tej uchwale wychodzą proporcje 97% miasto i 3% wieś. W poprzedniej kadencji również były inne proporcje, ale nie mamy dokładnych wyliczeń, bo nie uzyskaliśmy dokumentów dotyczących inwestycji, mimo wielokrotnego zwracania się o nie. 

Radny G. Bogacz – co do propozycji pana K. Oświecimskiego, myślę, że UKS w sierpniu nie będą mogły przystąpić do konkursu i wydatkowanie środków byłoby dopiero w roku szkolnym. Niepokoi mnie propozycja zdjęcia 30.000 zł na ustawienie witaczy. Ustawienie tablic informacyjnych na granicach gminy podniesie nasz prestiż. Mamy nieestetyczne tablice. Należałoby przemyśleć to. Okrojenie kwoty 40.000 zł na pomysł, aby przy naszych plażach nad jez. Sarcz organizować imprezy muzyczne dla mieszkańców Trzcianki jest niefortunne. Oczywiście jednostką, która powinna to realizować jest TDK. Proponowałbym może inną kwotę przekazać na ten cel, nie pełna kwota 40.000 zł. Kwota 10.000 zł na dożynki, chciałbym usłyszeć konkretnie na jaki rodzaj działalności miałaby być przeznaczona i wówczas rozważymy poparcie tej propozycji.

Radny E. Jurys – w styczniu zwołano sesję na prośbę Burmistrza, bo chciał jak najszybciej przystąpić do realizacji przetargów na prace zaplanowane w budżecie. Czekaliśmy na zakres rzeczowy tych robót, aby radni mogli się ustosunkować. W dniu 8 lutego br. otrzymaliśmy te dane i uchwalono budżet. Jest wiele zadań zapisanych w dziale 600 i nic się z nimi nie dzieje. Co dzieje się z budową chodnika przy ul. Mickiewicza i ul. Konopnickiej, proszę o odpowiedź na to pytanie. Dlaczego nie jest to realizowane? 

Radny R. Szukajło – propozycje pana K. Oświecimskiego są do rozważenia. Chciałbym odnieść się do jednej pozycji. Dotyczy środków związanych z pewną inicjatywą imprez muzycznych. Nie ma podstaw prawnych, aby realizować to zgodnie z pomysłem, ale jest możliwość współpracy w tym zakresie prywatnej osoby z TDK i Burmistrzem. Chciałbym, aby udzielić głosu panu Urbaniakowi jednemu z pomysłodawców tych imprez.

Radny A. Cija – padły propozycje łodzi dla JRG PSP, środki dla OSP, boiska itp. Proponujemy, aby w dziale 700 nie zwiększać kwot na termomodernizację. Na przygotowanie projektów jest zapisana kwota 150.000 zł, Burmistrz proponuje zwiększyć o 250.000 zł do kwoty 400.000 zł. Proponujemy nie zwiększać tej pozycji. Jeżeli po przetargach kwota przekroczy zaplanowaną to Rada rozpatrzy zwiększenie, ale kwota 400.000 jest zbyt duża. 

Kwotę 250.000 zł proponujemy podzielić następująco:

1) 25.000 zł na dopłatę do łodzi dla JRG PSP, 

2) 150.000 zł boisko przy SP nr 3 

3) kwota 31.213 na doposażenie OSP,

4) 30.000 zł na place zabaw w Biernatowie i Rychliku,

5) 13.790 zł na opłotowanie SP w Stobnie. 

Radny K. Oświecimski – jest propozycja Burmistrza zmniejszenia środków na dodatki mieszkaniowe o 300.000 zł. W 2004 r. zmniejszyliśmy kwotę na dodatki o 20% procentowych. Prosimy o rozważnie możliwości podniesienia tych punktów i pomocy najbiedniejszym w postaci zwiększonych dodatków mieszkaniowych. Proponujemy przeznaczyć na to 100.000 zł. Prosimy, aby Burmistrz to rozważył. 

Radny H. Król – doszło do spotkania pomysłodawców imprez muzycznych z dyrektorem TDK. Pani dyrektor stwierdziła, że nie ma możliwości przeprowadzenia gminnych pieniędzy poprzez TDK do rąk prywatnej osoby. Powiem, jak przedstawia się ta impreza, którą tak promuje pan R. Szukajło, ale rozumiem to, bo w ubiegłym roku pan Urbaniak organizował, na wniosek pana Szukajło, dla Sapy, piknik rodzinny. Pan Urbaniak pojawił się osobiście u mnie z zestawieniem kosztów tej imprezy. Miał być to przegląd zespołów bluesowych na kwotę 51.000 zł. Trzy koncerty odbyłyby się na terenie HOW. Kolejne mniejsze 5 koncertów odbyłoby się w namiocie stojącym na plaży przy kiosku, którego właścicielem jest właściciel Kaktusa. Jest to namiot na 4 stoliku, dlatego trudno wyobrazić sobie koncert w tym namiocie. Kosztowałoby to 2,5 do 3 tys. za zespół, 1 tys. nagłośnienie. Nie uwzględniono kosztów ochrony. Są to poważne koszty ok. 1 tys. zł. Jest to impreza masowa warunkowana miejscem, a nie ilością ewentualnych uczestników. Zgoda wydawana jest w ciągu 30 dni na taką imprezę. Nie udałoby się tego zorganizować w lipcu. W sierpniu TDK organizuje również przegląd zespołów bluesowych. Będzie kosztowało to 10.000 zł. Radni rozumieją, że każdy może wystąpić o możliwość organizowania takiego czegoś, ale pod warunkiem złożenia wniosku do 30 września i odbywa się to później w formie konkursu, jeżeli zostanie uwzględnione w budżecie. Koncerty bluesowe w budce z piwem dla masowej publiczności, to śmierdzi wręcz korupcją. Można pewne rzeczy robić, ale nie w taki ordynarny sposób i przelewać pieniądze gminne w cudzą kieszeń. Jest proponowany również koncert jazzowy za 2.000 zł. Miałby odbyć się w Kaktusie. Apeluję do radnych o przestrzeganie prawa. Do organizacji imprez mamy TDK. 10.000 zł, które w zmianach budżetowych przekaże się TDK będzie na zorganizowanie dużej imprezy, o niezłym poziomie. 

Radny R. Szukajło – jest to godna inicjatywa i chciałbym podkreślić, że byłem jednym z wnioskodawców, aby te trzy strony porozumiały się co do możliwości zorganizowania tych imprez w sposób inny niż zawnioskowany na komisji. Są problemy formalne i prawne i dlatego chciałbym usłyszeć opinię pana Urbaniaka czy takie rozmowy się odbyły, co jest możliwe, czy impreza może odbyć się. Nie rozumiem insynuacji, co do współpracy firmy Sapa Aluminium z panem Urbaniakiem. 

Przewodniczący Rady – przepraszam, bo zaraz dojdzie do rękoczynów na sali. Nie wiem czy może skończyć pan swoją wypowiedź, bo dzieją się na sali dziwne rzeczy. Pan Burmistrz właśnie powiedział: czy ktoś słyszał na sali. Ogłaszam w tym momencie 45 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 4a. 

Radny R. Szukajło – chciałbym odnieść się do propozycji i ponowić wniosek o udzielenie głosu p. Urbaniakowi, co do potencjalnej możliwości współpracy trzech stron w zakresie organizacji imprez w okresie wakacji. 

Radny J. Kłundukowski – nie wiem, dlaczego Burmistrz odniósł się do mojej osoby na dzisiejszej sesji. Odpowiedzi Burmistrzowi udzielę na kolejnej sesji, ponieważ dzisiaj nie ma klimatu do udzielenia takiej odpowiedzi. 

Radny M. Dużyja – ocena imprezy planowanej dzisiaj jest przedwczesna. Nasze społeczeństwo było zawsze aktywne. Nadchodzi taki moment, że może być bardziej aktywne i tego typu rozrywki, szczególnie dla młodzieży i dla mieszkańców się należą. Niepotrzebnie radny H. Król wypowiada się w szczegółach w tej sprawie. Podszedłbym do tego tematu w sposób delikatniejszy, racjonalniejszy. Uważam, że w tym temacie reprezentantem TDK jest pani Dyrektor, z którą zawsze wspaniale się współpracuje. 

Przewodniczący Rady – wszystkie inicjatywy społeczne są nam bliskie, ale musimy patrzeć czy inicjatywy nie będą tworzyły precedensu i będą odbywały się zgodnie z prawem. Jest pytanie, na ile jest to zgodne z prawem, a jeżeli uczynimy taki precedens to pojawi się pytanie czy radny M. Dużyja i pozostali będziemy takim samym okiem patrzyli na inne inicjatywy społeczne, które się pojawią. Do tej pory było prawo, budżet, konkursy. To jest różnica. Dyskutujemy o prawie albo o dobrej inicjatywie społecznej. 

Radny M. Dużyja – podzielam pańskie zdanie. Chciałby sprostować, oczywiście wszystko zgodnie z prawem. 

Pan P. Urbaniak – mieszkaniec Trzcianki – kilka słów sprostowania. Inicjatywa nazwana „stara plaża – festiwal blues” nie jest tylko moją. Pan H. Król wymienił również właściciela pubu Kaktus pana Marka Piotra. Współpracujemy razem organizując imprezy dla miast i firm, czego przykładem jest wspomniany piknik dla Sapy Aluminium. Jest mi przykro z tego względu, jakich słów użył pan H. Król. Zostaliśmy posądzeni o jakieś próby korupcyjne. Propozycja korupcyjna nie stanęłaby nigdy na obradach Rady Miejskiej. Byłoby to załatwione za plecami radnych, którzy decydują o wydatkowaniu środków budżetowych. Spotkanie z panią dyrektor TDK odbyło się wczoraj. Rozmawialiśmy o możliwościach organizacji tego festiwalu. Nie widzę przeszkód, aby pracować z kimkolwiek. Rozmawialiśmy na temat możliwości przepływu środków i mam wrażenie, że pan Król trochę dzisiaj przeinaczył słowa. Pani Dyrektor powiedziała, że nie widzi roli TDK, bo jeżeli festiwal odbywałby się na starej plaży, a dzierżawcą terenu na starej plaży jest pan Marek Piotr. W związku z tym nie widzi roli TDK. Ona widziała to jako umowa podpisana z Urzędem Miejskim i nami. Na spotkaniu pani Dyrektor stwierdziła, że TDK nie widział takich środków na cały rok działalności. Przykro mi, ale dlaczego TDK nie ma pomysłów na takie festiwale, bo być może znalazłyby się takie środki w budżecie. Czasu jest bardzo mało. Inicjatywa powstała niedawno. Jest to pomysł, który miałby zaktywizować nas muzycznie i zapoczątkować to, aby w Trzciance odbywał się duży festiwal. Rozumień, że koszty mogą wydawać się wysokie. Możemy rozmawiać o zmniejszeniu ilości koncertów. Mieliśmy w planach trzy duże koncerty z wykorzystaniem dużej sceny na terenie HOW i duża część koncertów odbywałaby się w namiocie. Namiot służyłby za scenę. Mam nadzieję, że zaowocowałoby to możliwością zapewnienia w przyszłym roku większych pieniędzy od sponsorów. Rozumiem również niechęć pana Króla. Kilka lat temu organizowaliśmy imprezy nazwane „Rock nad Bukówką” i nieprawdą jest panie H. Król, że artyści nie otrzymali wynagrodzeń. Jest to nieprawda. Jesteśmy na współpracę z każdym. Po tym, co usłyszałem przed przerwą nie wiem czy cokolwiek chce mi się robić. 

Radny K. Oświecimski – jesteśmy przychylni tej imprezie. Mamy świadomość, że ze względu na czas nie ma możliwości zrealizowania tych imprez. Takie imprezy są możliwe w przyszłym roku, jeżeli wcześniej spłynie stosowny wniosek.  Chcemy przekazać 10.000 zł na TDK w związku z inicjatywą społeczną. Jeżeli nie będzie tej inicjatywy poprosimy o wycofanie środków.

Radny G. Bogacz – szkoda, aby zespoły, które proponowano nie wystąpiłyby w Trzciance. Cieszę się, że jest zaproponowane 10.000 na organizację tej imprezy. Proponuję zostawić te 10.000 w promocji ze wskazaniem na te imprezy. Z kwot proponowanych w promocji proponowałbym pozostawić 10.000 zł na witacze i 5.000 zł na poprawę strony internetowej. 

Radny K. Oświecimski – kwota 10.000 zł- jeszcze przed przerwą pan radny proponował przeniesienie do TDK sugerując, że jest to jednostka, która może realizować taką inicjatywę przy współpracy z panem Urbaniakiem. Natomiast po uzyskanych informacjach w przerwie od pani Moraczyńskiej proponuję pozostawić 5.000 zł na stronę internetowej przeznaczyć 10.000 zł na pierwszy etap poprawy witaczy. Może pozostałe witacze zostaną zrobione z inicjatywy firm. 

Radny H. Król – sprostowanie, nie mówiłem nic o „Rocku nad Bukówką”, ale pan Urbaniak organizował na rzecz Urzędu ogólnopolski przegląd piosenki turystycznej „Harc-Tur”. Kosztowało to 6.000zł. Było 6 uczestników i 20 widzów na imprezie. 

Radny G. Bogacz – chciałbym wypowiedzieć się na temat propozycji zmian przedstawionych przez przewodniczącego klubu pana A. Ciję. W imieniu Forum Obywatelskiego jesteśmy za propozycją zmian w dziale 600 odnośnie propozycji drogowych. Natomiast pozostałe zmiany do propozycji Burmistrza akceptujemy. Apelowałbym o przemyślenie propozycji przeniesienia części środków na ul, Ogrodową. Środki pozostawić w dziale 900w z karesie budowy kanalizacji sanitarnej na ul. Zielnej kwota 75.000 zł. Mam wątpliwość inwestycji drogowej polegającej na budowie drogi do Dłużewa. Na Komisji Gospodarczej padła moja propozycja, że należy przeznaczyć środki tam gdzie trzeba szybko na inwestycje wiejskie, które nie wynikają z WPI. Popieram wniosek przeznaczenia środków na ogrodzenie dla SP w Łomnicy. Była mowa o uwzględnieniu 20.000 zł na chodnik w Stobnie. 

Pani M. Fidos – chciałbym wprowadzić budowę 4 placów zabaw w Smolarni, Straduniu, Dłużewie i Niekursku. Tam powinny powstać te place zabaw. 

Radny M. Dużyja – chciałbym odnieść się do zadania dotyczącego oświetlenia ul. Gorzowskiej. Był to ukłon w stronę powiatu przy rozmowach dotyczących realizacji ul. Gorzowskiej i element negocjacji z Zarządem Dróg Powiatowych. To zadanie powinno pozostać. Ta ulica uzyska chodnik po prawej stronie i nawierzchnię. Poprawi się estetyka i bezpieczeństwo w tym rejonie miasta. 

Radny K. Oświecimski – apeluję o rozwagę. Są jeszcze dwa place zabaw. To jest łącznie 6 i dlatego proszę o zweryfikowanie swojego stanowiska i wytypowanie dwóch miejscowości. Nie jesteśmy przeciwko placom zabaw, ale należy wszystko realizować z rozwagą. 

Radny A. Cija – postaram się podsumować propozycje. 

Dział 600 rozumiem akceptację propozycji. Proponujemy zdjąć z działu 900 kwotę 25.000 zł i chodnika w Stobnie. Jest propozycja, aby w dziale 900 pozostawić kwotę 75.000 zł na budowę kanalizacji sanitarnej na ul. Zielnej I etap od ul. Gorzowskiej do ul. Lelewela. Zdjąć kwotę 75.000 z wcześniejszej propozycji prace projektowe ul. Ogrodowa. Jest propozycja 2 placów z naszej strony i 4 place ze strony klubu Forum Obywatelskiego, proponujemy pozostawić dwa nasze i dwa wasze po 15.000 zł. Zdjąć 30.000 z ul. Ogrodowa. Proponuję zdjąć Ogrodowa kanalizacja kwotę 100.000 zł, którą chcemy przeznaczyć na zwiększenie dodatków mieszkaniowych. W tym momencie w 900 ul. Ogrodowa kanalizacja I etap zamyka się kwotą 290.460 zł, a cały dział 900 kwotą 969.178 zł. Proponuję kwotę 250.000 zł zdjąć z termomodernizacji podzielić:

1) 25.000 zł na dopłatę do łodzi dla JRG PSP, 

2) 150.000 zł boisko przy SP nr 3 

3) kwota 31.213 na doposażenie OSP,

4) 30.000 zł na place zabaw w Biernatowie i Rychliku,

5) 13.790 zł na opłotowanie SP w Stobnie. 

Są również propozycje w dziale 750075: 

1) 10.000 zł na TDK na imprezy muzyczne plenerowe,

2) 10.000 zł dodatkowe środki na dożynki gminne,

3) 10.000 zŁ na witacze, 

4) 5.000 zł strona internetowa,

5) 50.000 na sport. 

Radny G. Bogacz – odnośnie zmiany w zakresie dodatków mieszkaniowych. Lepiej jest inwestować niż je konsumować. W poprzedniej kadencji analizowano dodatki mieszkaniowe. Moja propozycja byłaby, aby może przekazać 100.000 na remont budynków komunalnych, co przyniosłoby więcej pożytku niż przekazanie środków na dodatki mieszkaniowe. Pod rozwagę radnym.

Radny A. Cija – w pewnym okresie obniżyliśmy dodatek do najniższego pułapu. Może zostawić tą pulę w rezerwie i przeanalizować te dodatki mieszkaniowe. Jeżeli chodzi o ilość to zmniejszyła się, ale jeżeli chodzi o wielkość to się zmniejszyły. Przeanalizować to, pozostawić środki w rezerwie, a potem zobaczymy. 

Radny K. Oświecimski – wniosek Wspólnoty Samorządowej jest konkretny. Chcemy 100.000 zł przeznaczyć na dodatki mieszkaniowe i prosimy Burmistrza o przygotowanie uchwały w zakresie zwiększenia o 10 punktów procentowych. Obecnie jesteśmy na najniższym pułapie.

Radny G. Bogacz – propozycja pana Ciji jest do przyjęcia. Zobaczymy, co będzie działo się przez miesiące wakacyjne. Być może dochody będą korzystne i dołożymy jeszcze 100.000 zł. 

Burmistrz M. Kupś poprosił o przerwę na uzgodnienie zapisów poprawek. Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy. 

Po przerwie obrady wznowiono w punkcie 4a. Obecnych na sesji było 17 radnych. 

Radny A. Cija – zanim przedstawię ustalenia klubów proszę o potwierdzenie, że wodociąg w Stobnie i Sarczu 260.000 zł jest zapisana w budżecie. 

Burmistrz M. Kupś potwierdził. 

Radny A. Cija – ustalenia klubów:

zmniejszenia 

dział 600:

1) modernizacja ul. Parkowej – 490.000 zł,

dział 700 rozdział 70095

1) zmniejszenie PT termomodernizacja obiektów oświatowych 250.000 zł,

dział 750 rozdział 75075

1) 40.000 zł na organizację imprez wakacyjnych dla mieszkańców,

2) 3.500 zł, w tym koncert jazzowy 2.000 zł i zawody 1.500 zł, 

3) 30.000 zł na ustawienie witaczy,

4) 10.000 zł na wydanie publikacji na temat gminy.

Dział 900 gospodarka ściekowa i ochrona dróg:

1) budowa kanalizacji sanitarnej przy os. Rzemieślniczym – 480.000 zł,  

2) budowa kanalizacji deszczowej przy os. Rzemieślniczym – 350.000 zł, , 

3) budowa kanalizacji deszczowej na ul. Parkowej – 65.000 zł, 

Dział 900 oświetlenie ulic, placów i dróg:
1) budowa oświetlenia na ul. Gorzowskiej 100.000 zł,

2) budowa oświetlenia na ul. Parkowej 33.000 zł.

Razem zmniejszenia 1.851.500 zł. 

zwiększenia:

dział 600 transport i łączność:

6) dokończenie jezdni ul. Dąbrowskiego od skrzyżowania z ul. Strażacką do ul. Wieleńskiej – 200.000 zł,

7) chodnik przy ul. Dąbrowskiego po obu stronach na odcinku od ul. Strażackiej do ul. Wieleńskiej – 90.000 zł,

8) nakładka bitumiczne na ul. Mickiewicza I etap od skrzyżowania z ul. Staszica do budynku Policji na ul. Roosevelta – 350.000 zł,

9) ulica Broniewskiego odcinek za muszlą koncertową parku 1 Maja nawierzchnia asfaltowa z miejscami parkingowymi oraz odcinek chodnika z polbruku łącznik od ul. Mickiewicza do placu zabaw  56.000 zł,

10) projekty techniczne dróg i kanalizacji sanitarnej oraz deszczowej, do realizacji w roku bieżącym i 2008 przygotowanie: kanalizacja deszczowa ul. Ogrodowa, kanalizacja deszczowa na oś. Modrzewiowym, drogi i chodniki na os. Modrzewiowym i ul. Ogrodowej, wodociąg Siedlisko przed torami, droga Przyłęki –Biernatowo PKP ,droga Stobno do Ośrodka Rehabilitacji w Stobnie, i inne drobne pozycje projektowe – 150.000 zł.

11) wykonanie nawierzchni asfaltowej od drogi powiatowej do wsi Dłużewo – 55.000 zł,

12) budowa chodnika w Stobnie – 25.000 zł,

13) ul. Kręta – ścieżka pieszo-rowerowa łącząca ul. Konopnicką z ul. Żeromskiego 20.000 zł,

dział 750 promocja jednostek samorządu terytorialnego:

6) 20.000 zł TDK w tym:

- 10.000 zł na TDK na imprezy muzyczne plenerowe,

· 10.000 zł dodatkowe środki na dożynki gminne,

7) 10.000 zł na witacze, 

8) 70.000 zł sport.

Dział 852 

Dodatki mieszkaniowe – wprowadzamy rezerwę 100.000 zł, czyli zmniejszenie będzie w wysokości 200.000 zł,

Dział 754 bezpieczeństwo publicznej:

1) 25.000 zł na dopłatę do łodzi dla JRG PSP,

2) 31.213 na doposażenie OSP,

Ponadto: 

1) 300.000 zł boisko przy SP nr 3,

2) 60.000 zł na place zabaw w Biernatowie i Rychliku, Niekursko, Straduń, po 15.000 na każdy plac zabaw,

3) 13.787 zł na opłotowanie SP w Stobnie.

Dział 900:

1) budowa oświetlenia w Przyłękach  7.000 zł,

2) ul. Ogrodowa realizacja kanalizacji deszczowej I etap 268.500

Wszystkie pozostałe zapisy w projekcie bez zmian. 

Burmistrz M. Kupś poprosił o przerwę na uzgodnienie pozycji ze Skarbnikiem.

Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 4a.

Pan M. Kupś – uwzględniając państwa wnioski zgłoszone po naradzie klubów proponuję następujące zmiany do projektu uchwały:

Zmniejszenia (wykreślenie z projektu uchwały):

1) Dział 600 transport i łączność

-  modernizacja ulicy Parkowej – 490.000 zł,

2) Dział 700 gospodarka mieszkaniowa

      -PT termomodernizacja obiektów oświatowych 250.000 zł,

3) Dział 750 rozdział 75075 promocja jednostek samorządu terytorialnego:

· 40.000 zł na organizację imprez wakacyjnych,

· 2.000 zł na organizację koncertu jazzowego i 1.500 zł na konkursy i zawody, 

· 30.000 zł na ustawienie witaczy,

· 10.000 zł na wydanie publikacji na temat gminy.

4) Dział 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska:

· budowa kanalizacji sanitarnej przy os. Rzemieślniczym – 480.000 zł,  

· budowa kanalizacji deszczowej przy os. Rzemieślniczym – 350.000 zł,  

· budowa kanalizacji deszczowej na ul. Parkowej – 65.000 zł,

· budowa oświetlenia na ul. Gorzowskiej 100.000 zł,

· budowa oświetlenia na ul. Parkowej 33.000 zł.

Zwiększenia (wpisanie do projektu uchwały):
1) dokończenie jezdni ul. Dąbrowskiego od skrzyżowania z ul. Strażacką do ul. Wieleńskiej – 200.000 zł,

2) chodnik przy ul. Dąbrowskiego po obu stronach na odcinku od ul. Strażackiej do ul. Wieleńskiej – 90.000 zł,

3) nakładka bitumiczne na ul. Mickiewicza I etap od skrzyżowania z ul. Staszica do budynku Policji na ul. Roosevelta – 350.000 zł,

4) ulica Broniewskiego odcinek za muszlą koncertową parku 1 Maja nawierzchnia asfaltowa z miejscami parkingowymi oraz odcinek chodnika z polbruku łącznik od ul. Mickiewicza do placu zabaw  56.000 zł,

5) projekty techniczne dróg i kanalizacji sanitarnej oraz deszczowej, do realizacji w roku bieżącym i 2008 przygotowanie: kanalizacja deszczowa ul. Ogrodowa, kanalizacja deszczowa na oś. Modrzewiowym, drogi i chodniki na os. Modrzewiowym i ul. Ogrodowej, wodociąg Siedlisko przed torami, droga Przyłęki –Biernatowo PKP ,droga Stobno do Ośrodka Rehabilitacji w Stobnie, i inne drobne pozycje projektowe – 150.000 zł, w tym 110.000 zł PT dróg i kanalizacja deszczowa i 40.000 PT wodociąg Siedlisko.

6) wykonanie nawierzchni asfaltowej od drogi powiatowej do wsi Dłużewo – 55.000 zł,

7) budowa chodnika w Stobnie – 25.000 zł,

8) ul. Kręta – ścieżka pieszo-rowerowa łącząca ul. Konopnicką z ul. Żeromskiego 20.000 zł,

9) dział 750 promocja jednostek samorządu terytorialnego:

a) 20.000 zł TDK w tym:

- 10.000 zł na TDK na imprezy muzyczne plenerowe,

· 10.000 zł dodatkowe środki na dożynki gminne,

b) 10.000 zł na witacze, 

c) 70.000 zł sport.

10) dział 852 pomoc społeczna rozdział 85215 dodatki mieszkaniowe wprowadzenie 100.000 zł, czyli umniejszenie 200.000 zł. 

11) Dział 754 bezpieczeństwo publicznej:

a) 25.000 zł na dopłatę do łodzi dla JRG PSP,

b) 31.213 na doposażenie OSP system monitoringu

12)  300.000 zł boisko przy SP nr 3,

13)  60.000 zł na place zabaw w Biernatowie i Rychliku, Niekursko, Straduń, po 15.000 na każdy plac zabaw,

14)  13.787 zł na opłotowanie SP w Stobnie.

16)  budowa oświetlenia w Przyłękach  7.000 zł,

17) ul. Ogrodowa realizacja kanalizacji deszczowej I etap pozostanie kwota 418.500 zł.

Proponowałbym pozostawić kwotę 10.000 zł na publikacje.  

Pan K. Oświecimski – chcemy wyjaśnienia sprawy poprzednich publikacji i dlatego proponujemy zdjęcie tych środków. 

Pan M. Kupś – nie mamy żadnych publikacji, bo się skończyły. Praktycznie na każdy wyjazd potrzebne są publikacje. 

Radny A. Cija – proponuję przyjąć propozycję uzgodnione, a wprowadzonej kwocie 418.500 na ul. Ogrodową należy się przyjrzeć. Będziemy o tym rozmawiać. Na najbliższych sesjach skorygujemy te kwoty. 

Pan M. Kupś – w związku z powyższym proponuję głosować blokowo wszystkie poprawki.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z zapytaniem czy wyrażają zgodę na głosowanie blokowe wszystkich poprawek do projektu uchwały? Radni nie mieli uwag. Przez aklamację wyrazili zgodę na głosowanie blokowe poprawek. 

Poprawki przedstawione przez Burmistrza Trzcianki zostały przyjęte w głosowaniu: za 17, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

Innych uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr X/55/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007 została podjęta jednogłośnie. Głosowało 17 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 10.
Ad 4b) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania zespołu do zaopiniowana kandydatów zgłoszonych na ławników.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 11.

Radny A. Cija – chciałbym zaproponować na moje miejsce radnego J. Kłundukowskiego, w związku z tym, że chciałbym popracować w komisji statutowej, którą będziemy powoływali na dzisiejszej sesji.

Radny J. Kłundukowski – wyraził zgodę. 

Radny K. Oświecimski – proponuję do składu zespołu powołać radnego H. Króla, jako przedstawiciela naszego klubu.

Radny H. Król wyraził zgodę.

Innych uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr X/56/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie powołania zespołu do zaopiniowana kandydatów zgłoszonych na ławników została podjęta jednogłośnie. Głosowało 16 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 12. 

Ad 4c) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz ZIK sp. z o.o. w Trzciance. 

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 13. 

Radny A. Cija – przekazanie majątku na rzecz ZIK skutkuje wyższą opłatą za ścieki. Komisja wystąpiła o rachunek symulacyjny do Burmistrza. Chodziło o wyliczenia, które pozwolą podnoszenie ceny ścieków nie więcej niż 10% rocznie. Taki rachunek przygotowała pani Prezes ZIK. Analiza ta przewiduje zwolnienie z podatku od nieruchomości w najbliższych latach oczyszczalni ścieków oraz wliczenie amortyzacji po stawkach, które przyczynią się do nie przekroczenia tych 10% proponowanych podwyżek. Burmistrz nie ustosunkował się do tego. Na komisji oświadczył, że nie wie jak będą kształtowały się ceny i jak trzeba będzie to podniesie wyżej. Nie można karać ludzi za inwestycje unijne. Komisja wypracowała wniosek, że przyjmuje zasadę do ustalania do roku 2012 ceny 1m3 ścieków wynikającą z pisma Prezesa ZIK. Jest to jeden z warunków, jaki stawia Komisja, aby dzisiaj ten majątek przekazać. Są możliwości pomocy najuboższym. Przekazujemy również sieć kanalizacji deszczowej i mamy pytanie, od czego będzie liczona amortyzacja? Nie uzyskaliśmy odpowiedzi. Jaka będzie polityka Burmistrza w tej sprawie? Od jakich kwot będzie liczona amortyzacja? Oczekuję odpowiedzi przed podjęciem decyzji. Dzisiaj amortyzacja jest niska, a czy nie będzie sytuacji, że po jakiejś kontroli będziemy musieli podnieść ją. Odpowiedzi i jakieś zobowiązania muszą paść. 

Pan M. Kupś – co roku pani Prezes przygotowuje wniosek taryfowy, który podlega szczegółowej analizie. Trzymanie się sztywno ustaleń dzisiaj byłoby przedwczesne. Zapewniam, że zależy mi również, aby cena za wodę i ścieki była zachęcająca. Deklaracja moja nie miałaby żadnego odniesienia do obowiązujących przepisów. Każdorazowo będziemy analizowali przyczyny zmiany cen. Przedwczoraj odbyło się Walne Zgromadzenie Wspólników ZIK. Dokonano analizy poszczególnych składników usług ZIK. Niestety okazało się, że gmina w znaczący sposób dopłaca do wodociągów. Jest to kwota ok.560.000 zł. Jest również mniejszy bilans, jeżeli chodzi o kanalizację. Przedkładanie deklaracji pisemnych dzisiaj niema nic do przedmiotu tej uchwały i proponowałbym tego elementu nie brać pod uwagę. Akceptuję wyliczenia ZIK, ale na cenę wody i ścieków wpływają również inne składniki, takie jak energia elektryczna, płace i inne. Odnośnie deszczówki nie wiemy, do czego w najbliższym czasie zobowiąże nas ustawodawca. 

Innych pytań nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr X/57/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz ZIK sp. z o.o. w Trzciance została podjęta w głosowaniu: za 14, przeciwko 0, wstrzymujących 2. 

Uchwała stanowi załącznik nr 14. 

Ad 4d) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz ZIK sp. z o.o. w Trzciance. 

Radni uwag nie mieli. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr X/58/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz ZIK sp. z o.o. w Trzciance została podjęta w głosowaniu: za 15, przeciwko 0, wstrzymujących 1. 

Uchwała stanowi załącznik nr 15. 

Ad 4e) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Matejki i Fabrycznej. 

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 16. 

Radni uwag nie mieli. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr X/59/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Matejki i Fabrycznej została podjęta w głosowaniu: za 10, przeciwko 1, wstrzymujących 5.

Uchwała stanowi załącznik nr 17. 

Ad 4f) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej.

Następnie poprosiło zgłaszanie kandydatów na członków Komisji Statutowej. 

Pan K. Oświecimski zgłosił radnego W. Ignasińskiego.

Pan R. Kaczmarek zgłosił radną J. Pokaczajło.

Radny J. Kłundukowski zgłosił radną J. Durejko.

Radny P. Kolendowicz zgłosił radnego A. Ciję.

Radny R. Szukajło zgłosił radnego M. Dużyję. 

Radny H. Król zgłosił radnego E. Jurysa. 

Wszyscy zgłoszeni kandydaci na członków komisji statutowej wyrazili zgodę na pracę w komisji. 

Skład osobowy został przyjęty w głosowaniu: za 16, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 

Radny K. Oświecimski zaproponował na przewodniczącego komisji radnego Włodzimierza Ignasińskiego. Innych kandydatów na przewodniczącego komisji nie zgłoszono. 

Radnego W. Ignasińskiego został wybrany na przewodniczącego komisji statutowej w głosowaniu: za 16, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 

Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr X/60/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie powołania Komisji Statutowej, została podjęta jednogłośnie. Głosowało 16 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik nr 17.
Ad 4g) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na II półrocze 2007 r.

Przed sesją radnym rozdano plany pracy Komisji, których brakowało w przesłanym projekcie w materiałach na sesję. Radni nie mieli uwag. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr X/55/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na II półrocze 2007 r. została podjęta jednogłośnie. Głosowało 16 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik nr 18. 

Ad 4h) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej miastu Poznań przy realizacji zadania – budowa Pomnika Polskiego Państwa Podziemnego i Armii Krajowej.

Rany A. Cija – Poznań jest bogatym miastem. W tym okresie, przygotowania do Euro, każdy grosz pójdzie na ten rejon, nam będzie trudno cokolwiek uzyskać. Jest to 5.000 zł może drobna kwota, ale my czasami kłócimy się o takie drobne kwoty. Gdyby miało to być coś dla miasta Trzcianki czy powiatu to bardziej byłbym skłonny. Oni dają sobie radę. Możemy wesprzeć ich duchowo. 

Radny H. Król – proponuję, aby każdy radny indywidualnie zdecydował o wpłacie na ten cel i zadeklarował kwoty ze swojej najbliższej diety. 

Innych uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała w sprawie pomocy finansowej miastu Poznań przy realizacji zadania – budowa Pomnika Polskiego Państwa Podziemnego i Armii Krajowej została odrzucona w głosowaniu: za 4, przeciwko 6, wstrzymujących 6. 

Radny P. Kolendowicz – głosowałem przeciwko uchwale, gdyż popieram propozycje radnego H. Króla o przeznaczenie kwot deklarowanych przez radnych. Proponuję, aby przygotować listę, na której zadeklarujemy kwoty, które będą potrącone z naszej diety, a łączną kwotę Burmistrz przekaże wraz z nazwiskami radnych. 

Ad 5) Przebieg prac związanych z przygotowaniem wniosków o środki unijne.

Radnym przed sesją rozdano informację na piśmie, jak w załączniku nr 6.

Radny A. Cija – Komisja nie mogła się tym zająć, dlatego nie zajmowała się tym. Zostanie ogłoszony przetarg na opracowanie PT termomodernizacji. Dotyczy to 14 wniosków. Czy do złożenia wniosków o pozyskanie środków potrzebujemy pełne projekty techniczne, czy wystarczy coś w rodzaju audytu? Czy jest sens opracowywania 14 projektów technicznych na te obiekty, jeżeli możemy nie dostać tych środków? Wykonawca w ramach przetargu ma opracowanie dokumentacji związanej z ociepleniem. 

Pan M. Kupś – projekty techniczne na termomodernizację traktujemy w sposób szczególny. Termomodernizacja ma poprawić estetykę i wpłynąć w istotny sposób na oszczędności z tytułu poboru ciepła. Uważamy te projekty za najważniejsze. Musimy dbać o dochody. Jeżeli będą przyjmowane wnioski pod koniec IV kwartału, to rozpatrzenie może być w marcu-kwietniu, i jeżeli okaże się, że nie otrzymamy środków z UE, chcielibyśmy od razu złożyć wniosek do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Tam musimy mieć dokumentację i audyt. Składamy wszystkie wnioski, ale może okaże się, że nie będzie potrzebna dokumentacja, gdyż okres finansowania jest siedmioletni i wiele dokumentacji może stracić swoją aktualność. Do dziś nie są znane również zasady finansowania, jakie będą metody rozdziału środków. 

Ad 6) Informacje sołtysów.

Pan I. Mazurek sołtys wsi Runowo zaprosił wszystkich na turniej wsi o puchar Burmistrza Trzcianki, który odbędzie się w dniu 15.07.2007 r. Zachęcił sołectwa do udziału w turnieju. 

Ad 7) Informacja burmistrza o pracy między sesjami.

Radni otrzymali informację na piśmie. 

Radny J. Kłundukowski – mój dotyczący wyburzenia murku przy ul. Spokojnej wniosek został częściowo zrealizowany. Nie podano daty wyburzenia. Proszę o podanie terminu. 

Ad 8)  Informacje przewodniczących komisji.

Radny A. Cija – Przewodniczący Komisji Gospodarczej – Komisja odbyła posiedzenie w dwóch turach. Zajmowaliśmy się wieloletnim planem inwestycyjnym, restrukturyzacją OSiR, przekazaniem majątku ZIK i zmianami do budżetu. 

Radny P. Kolendowicz – Komisja Rewizyjna działa zgodnie z planem pracy. Zakończyliśmy I etap oceny dotyczący spółek gminnych. Rozpoczęliśmy również kontrolę związaną z przetargami. Wybraliśmy kilka pozycji przetargów i będzie to tematem najbliższego spotkania. 

Radny K. Oświecimski – Komisja Bezpieczeństwa, Sportu i Promocji analizowała plan restrukturyzacji OSiR. Rozpoczęliśmy pierwsze prace nad strategią sportu na lata 2007-2012. 

Radna J. Durejko – Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi zajmowała się materiałami na dzisiejszą sesję. Zaskoczyła mnie informacja, że sołtysi zrezygnowali z organizacji dożynek na terenie gminy. W ubiegłym roku odbyły się takie dożynki w Siedlisku i impreza udała się. Szkoda, że nie ma kontynuacji dożynek na wsi. 

Radny H. Król – Komisja Spraw Społecznych analizowała materiały na dzisiejszą sesję. 

Ad 9)  Wnioski i interpelacje.

Zgodnie z prośbą na piśmie, udzielono głosu mieszkańcom wsi Siedlisko oraz następnie sołtysowi wsi Straduń. 

Pani Ewa Sas mieszkanka wsi Siedliska odczytała pismo, które stanowi załącznik nr 19. 

Radna J. Durejko – chciałaby odnieść się do tej wypowiedzi. Jest to wiele zarzutów niesprawdzonych. Nagonka przeciwko mojej osobie trwa od jakiegoś okresu. Panie sołtysie, jaka jest prawda, wie pan najlepiej. Nie będę teraz tego komentować. Nie chcę nikogo obrażać. Swoje sprawy będę załatwiać po swojemu. Czas pokaże, jaka jest prawda i po czyjej stronie jest racja. Cierpliwie poczekam. Proszę zostawić moją osobę w spokoju i nie wycierać moim nazwiskiem wszystkich brudów we wsi. 

Pan Piotr Obszarski sołtys wsi Stobno odczytał pismo stanowiące załącznik nr 20 do protokołu. 

Radny K. Oświecimski – wysłuchałem wypowiedzi pana Obszarskiego i ubolewam nad ty, Chce pan decydować, przemawia pan do radnych, a ilu sołtysów jest na sali. Jest 7 sołtysów. Mam nadzieję, że komisja statutowa ureguluje w statucie 0obecność sołtysów na sesji do końca. Nie będziecie wówczas mieli pretensji do nikogo, że są podejmowane decyzje takie, a nie inne. Nie rozumiem zarzutów pod adresem pani Durejko. Zarzuty są dla mnie śmieszne. Pani J. Durejko odniesie się do tego. Jeżeli chodzi o obecność sołtysów to zawsze jest to samo. Gdyby nie było troje sołtysów radnymi to sołtysów byłoby jeszcze mniej, a pan wypowiada się w imieniu sołtysów. 

Pan P. Obszarski – powinien zrozumieć to pan z mojej wypowiedzi. Czy jesteśmy tylko po to, aby siedzieć, milcząc, bez prawa odniesienia się? Mamy prawo coś sugerować. Są sytuacje, kiedy nie są brane pod uwagę potrzeby danej wsi. Powinniśmy mieć prawo mieć możliwość ustosunkowania się, jeżeli taka jest potrzeba. To, że nas tu nie ma wynika z takiego traktowania, a nie innego.

Przewodniczący Rady – proszę wskazać, kiedy sołtysi byli źle potraktowani przez Radę Miejską? To jest wyraźny zarzut. 

Pan P. Obszarski – nie chodzi mi o złe traktowanie, ale nie udzielanie głosu w różnych sytuacjach. Chodzi o to, aby w sprawach dla nas istotnych móc się wypowiedzieć. 

Pan K. Oświecimski – poza sesją są jeszcze komisje, w których można uczestniczyć. Pan też kandydował na radnego, a to że się panu nie powiodło to nie moja wina. Pan teraz reprezentuje społeczność wiejską. Niech pan wykonuje w sposób należyty. Pan do nas ma pretensje, że nie jest radnym. Są radni sołtysi, którzy reprezentują państwo.

Pan P. Obszarski – jako sołtysi nie mamy swojego głosu. Dzisiejsza sesja dała przykład innej sesji, jakie były dotychczas. Dała obraz tego, czego się spodziewamy. 

Radny A. Cija – wielokrotnie mówiłem, że sołtysi stanowią siłę, ale nie może każdy z osobna prezentować swoje racje. Z każdego spotkania możecie sprecyzować wnioski, które reprezentant sołtysów będzie przedstawiał. Oczekuję na wasze wypowiedzi w ważnych kwestiach. Mam nadzieję, że będziemy dyskutować. Na komisję może przyjść przedstawiciel sołtysów i przedstawił wnioski. 

Pan P. Obszarski – jest logiczne, aby jedna osoba reprezentowała sołtysów. Szczególnie chodzi o sołectwa nie mające swoich przedstawicieli w Radzie. Sołtys ma takie same uprawnienia, jak radny, ale bez prawa głosowania. 

Pan M. Kupś złożył wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej, jak w załączniku nr 21,  zaproponował termin najbliższej sesji 9.07.2007 r.  

Radna J. Durejko – jestem radną trzecią kadencje. Gdy Burmistrzem nie był pan Kupś to spotkania sołtysów odbywały się regularnie, brałam w nich udział. Nie tak dawno pan Obszarski narzekał, dlaczego nie są robione spotkania z sołtysami, dlaczego nie są poważnie traktowani przez Burmistrza. Teraz to wszystko zostało skierowane przeciwko mnie. Zawsze staram się walczyć o środki na wieś i tylko obecni mogą ocenić to. Objazd gminny był dla naszej orientacji, co do stanu dróg. Pracownik Urzędu zrobił protokół i spisał uwagi. Rozmawiałam z kilkoma sołtysami, którzy dzisiaj mi potwierdzili, że osobiście się pod tym nie podpisują. 

Radna M. Fidos – chciałabym odnieść się do posiedzeń Komisji Rozwoju Wsi. Właściwie cały czas tematem komisji są sprawy Siedliska. Temat ten wraca cały czas, a powinien być rozstrzygnięty na terenie sołectwa. Nie powinny zajmować się tym komisje, ani Rada. Większość tematyki związanej ze wsią dotyczą Siedliska i oceny osoby pana Pawłowskiego, tylko że pod pismem na pana Pawłowskiego podpisało się 7 osób. Pod pismem broniącym pana Pawłowskiego podpisało się 200 osób. 

Pan K.Oświecimski – chciałbym powrócić do ostatniej sesji i wystąpienia pani Skorupińskiej w sprawie jej trudnej sytuacji mieszkaniowej. W ostatnim czasie została opróżniona była recepcja na terenie OSiR Złożyłem wniosek na posiedzeniu komisji z prośbą o odpowiedź Burmistrza na sesji czy czasowo  udzieliłby zgody na zamieszkanie rodziny pani Skorupińskiej w budynku byłej recepcji OSiR. Oczekuję teraz jednoznacznej odpowiedzi, tak albo nie. 

Pan M. Kupś – w sytuacji podobnej do państwa Skorupińskich jest przynajmniej kilka rodzin w Trzciance. Oczekuję na wyniki wywiadów Opieki Społecznej i na podstawie całości dokumentacji podejmiemy ostateczną decyzję. Nie wykluczam. Na dzień dzisiejszy nie było możliwości, aby podjąć taką decyzję. 

Radny K. Oświecimski – pani Skorupińska ma już ograniczone prawa rodzicielskie ze względu na złe warunki mieszkaniowe. Apeluję do Burmistrza o podjęcie pozytywnej decyzji, aby ta rodzina otrzymała mieszkanie w trybie pilnym. Dzieci znajdą się w domu dziecka. Nie można odwlekać tej sprawy. Kiedy ta decyzja zostanie podjęta? 

Pan M. Kupś – do wtorku podejmę decyzję.

Radny J. Kłundukowski – złożył wniosek na piśmie, jak w załączniku nr 22. 

Radny A. Cija – dzisiaj, panie Burmistrzu przeszedł pan siebie. Lubię utarczki słowne. Pan ubliża mi od głupoli, nieudaczników, ludzi którzy działają o swoją rzecz, a nie dbają o interes gminy. Zarzut, że nie działam dla dobra gminy trzeba udowodnić. Postawił pan sprawę mojej firmy. Nie dopuścił pan żadnej firmy trzcianeckiej na obsługę dużej inwestycji. Nie zarobiła żadna firma trzcianecka, tylko dlatego że był postawiony warunek obsługiwania inwestycji ZPORR. Trzcianka jest na trzecim miejscu, jeżeli chodzi o pozyskiwanie środków unijnych. Na pierwszym miejscu jest miejscowość Kaźmierz. W tej miejscowości wszystkie inwestycje obsługiwała moja firma. 

To co proponowaliśmy, mówię o tematyce sesji nadzwyczajnej, należy przygotować. Gdzie jest wystąpienie autora opracowania studium w tym planie, gdzie wystąpienie przedstawiciela Joskin, który przedstawi plany rozwoju firmy, kiedy ma się zebrać komisja, jaka jest dokumentacja? Mówiliśmy, że na następnej sesji, a mamy przerwę wakacyjną podzielimy pieniądze, co do których pozostawiliśmy pewne niedomówienia. Za tydzień będzie następna sesja? Apeluję, aby przesunąć to na koniec lipca. 

Radny A. Cija odczytał korespondencję z Urzędem Miejskim w temacie artykułu umieszczonego w Ratuszu „Absolutorium TAK, inwestycje NIE”, jak w załączniku nr 23 i 24. 
Dlaczego znalazł się taki artykuł w Ratuszu? Naliczyłem kilka nazwisk ze szkół i organizacji, a radny gminy Trzcianka nie może napisać artykułu. Oczekuję od Burmistrza stanowiska czy radny może zamieszczać takie artykuły, czy nie.

Radna J. Durejko – odpowiadając pani Fidos, pismo, które omawialiśmy na Komisji skierowane zostało przez Przewodniczącego Rady do naszej komisji. Proszę trzymać się faktów. 

Przewodniczący Rady – mam prośbę o rozważenie terminu zwołania sesji np. na 23 lipca br. 

Pan M. Kupś – wniosek mój o taki termin sesji jest zasadny, gdyż dzisiaj wprowadzili państwo do budżetu kwoty, które mają wpłynąć z tej transakcji. Należy ją przeprowadzić niezwłocznie, aby była zgodność z zapisami budżetowymi. Podtrzymuję wniosek o ten termin sesji. 

Radny A. Cija – oczywiście deklaruje pan, że otrzymamy wszystkie materiały.

Pan M. Kupś – panu zawsze czegoś brakuje, dlatego proszę, aby może na piśmie skierowałby pan swoje wątpliwości. Jest uzasadnienie do uchwały. Sądziłem, że sprawa jest oczywista, tym bardziej że wprowadzili państwo środki na kanalizację i wprowadzili dzisiaj te kwoty do budżetu. W innym przypadku będziemy musieli zmieniać uchwałę budżetową. Chciałbym, aby wcześniej, w sposób pisemny poprosił pan o potrzebne materiały, abym mógł to uzgodnić z przedstawicielami firmy. 

Radny E. Jurys – zwołanie sesji na 9.07. br. jest nieporozumieniem. Kiedy ma odbyć się komisja? Ma być sesja, bo tak chce Burmistrz? 

Przewodniczący Rady – jest to zgodne z prawem.

Radny E. Jurys – proszę o udzielenie odpowiedzi na pytanie, które zadałem na początku sesji. Dlaczego został ogłoszony przetarg na ul. Mickiewicza i ul. Staszica w niepełnym zakresie? Dlaczego stara się pan forsować zakres robót, który został inaczej określony? 

Radny M. Dużyja – proponuję jednak, aby sesja odbyła się 9 lipca br. 

Radny M. Dorocki – proszę o przyspieszenie decyzji w zakresie wykupu gruntu na poszerzenie swojej działki przez panią Gocławską.

Proszę, aby place zabaw realizowane na wsiach miały podobne elementy. Plac zabaw w Łomnicy jest bardzo okrojony, tylko dwa elementy. 

Radny K. Oświecimski – proszę, aby Komisja Statutowa uregulowała obecność radnych i sołtysów na sesji, bo są osoby które często opuszczają obrady. Takim radnym jest pan R. Szukajło. 

Radny A. Cija – oczekujemy dzisiaj odpowiedzi na pytanie, które na komisji zadałem ja i zadał pan Jurys, który dzisiaj je powtórzył. Burmistrz zmniejsza i reguluje zapisy w budżecie, tak jak chce. Oczekuję konkretną odpowiedź na wniosek pana Jurysa. 

W sprawie zamiany nieruchomości oczekuję jasno sprecyzowanych przez właściciela kierunków rozwoju zakładu, terminów. Powinien przedstawić to właściciel firmy, przedstawiciel lub pełnomocnik. Jakie są koncepcje autora studium. Prosimy o stanowisko autora studiu. Jak będzie wyglądało zagospodarowanie pozostałego terenu. Jest to teren przyjeziorny. Nie możemy otrzymać wszystkich materiałów na sesji. 

Pan M. Kupś – oczekuję sformułowane na piśmie pana zapytania.

Radny H. Król -  czy firma Joskin nie powinna na ten teren sporządzić planu zagospodarowania przestrzennego.

Pan W. Putyrski – w koncepcji studium, która dopiero wpłynęła do Urzędu, teren ten został przeznaczony przez projektanta głównego studium pod działalność przemysłową i usługi. 

Radny R. Kaczmarek – Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przez okres sierpnia i września będzie przyjmowała wnioski dotyczące zalesień. Należy za pośrednictwem sołtysów doinformować rolników. 

Ad 10) Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady zamknął IX sesję Rady Miejskiej  Trzcianki. 

    Protokolant 





         Przewodniczący Rady

Marzena Domagała




        Włodzimierz Ignasiński 
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