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 P r o t o k ó ł  Nr XIV/07

z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 27 września 2007 r. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1300 do 1700. 

W sesji uczestniczyło 20 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności - załącznik nr 2. Radni nieobecni E. Jurys. 

W sesji uczestniczyli również:

1) sołtysi sołectw Gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 3. 

2) pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki - lista obecności stanowi załącznik nr 4.
Porządek obrad, wraz z załączonymi materiałami, jakie otrzymali radni na sesję, stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad 1) Otwarcie obrad.
Obrady otworzył Przewodniczący Rady  W. Ignasiński witając:

· radnych Rady Miejskiej Trzcianki, 

· pana M. Kupsia Burmistrza Trzcianki,

· pana A. Powchowicza Zastępcę Burmistrza Trzcianki,

· pana K. Czarneckiego posła RP,

· sołtysów,
· wszystkie osoby biorące udział w sesji.
Otwierając obrady Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy 17 radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki. W trakcie obrad, w punkcie 2 porządku, doszedł radny L. Stolarski, J. Matkowski, w punkcie 3 doszedł J. Parchimowicz. 

Następnie Przewodniczący wyznaczył do liczenia głosów w głosowaniach jawnych radnych M. Dorockiego i W. Pawłowskiego. 

Ad 2) Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, jak w załączniku nr 1 i poprosił o uwagi. 

Radny H. Król – Komisja Spraw Społecznych zapoznała się z projektem uchwały w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania oraz z uwagami radcy prawnego do tego projektu. W związku z tym ustaliliśmy, że wstrzymamy się z podejmowaniem tej uchwały do czasu, aż prawnik przedstawi propozycje zapisów do § § które kwestionuje. Wnoszę o zdjęcie powyższego projektu z porządku sesji do dalszej pracy na komisji. 

Radny P. Kolendowicz – chciałbym zaproponować, aby pan Król zastanowił się przez chwilę nad swoim wnioskiem, bo nasz klub pracował nad tą uchwałą i kierując się sugestią pani prawnik, wypracował propozycję zmiany. Może pozostawić ten projekt do dyskusji na dzisiejszej sesji. Może potrzebna jest kosmetyczna poprawka. Jeżeli dojdzie do wielu istotnych zmian to wówczas oddalimy projekt do kolejnej sesji. 

Radny H. Król – potwierdził, że podtrzymuje swój wniosek o wycofanie projektu uchwały z punktu 4f porządku. 

Przewodniczący poddał ww. wniosek pod głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania został wykreślony z porządku obrad w głosowaniu: za 16, przeciwko 0, wstrzymujących 3. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad. 
2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Zasoby komunalne i budownictwo mieszkaniowe jedno i wielorodzinne. Perspektywy budownictwa socjalnego.

4.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007 r.,

b) zmiany uchwały Nr IV/15/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 21 grudnia 2006 r. w sprawie podziału środków na dofinansowanie form doskonalenia zawodowego nauczycieli w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez gminę Trzcianka,

c) udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości,

d) wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2008-2015,

e) bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych spółdzielniom mieszkaniowym, będących w ich użytkowaniu wieczystym.

5.  Plan rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji spółka z o.o. w Trzciance.

6. Informacja burmistrza o pracy między sesjami.

7. Informacje sołtysów.

8. Informacje przewodniczących komisji.

9. Wnioski i interpelacje.

 10.  Zamknięcie obrad.  

Ad 3) Zasoby komunalne i budownictwo mieszkaniowe jedno i wielorodzinne. Perspektywy budownictwa socjalnego.

Radny A. Cija – Komisja Gospodarcza zajmowała się sprawami związanymi z różnymi formami budownictwa mieszkaniowego. W posiedzeniu brał udział pan M. Kukuś Prezes TTBS, Zastępca Burmistrza pan A. Powchowicz i Kierownik referatu W. Putyrski. Rozmawialiśmy o kilku formach budownictwa, które jest realizowane na terenie naszej gminy. Pierwsza forma dość popularna – budownictwo jednorodzinne. Z przedstawionych materiałów wynika, że z roku na rok ilość pozwoleń na budowę przybywa. Komisja ocenia w tym zakresie działalność urzędu pozytywnie. Z planów wynika, że na najbliższe dwa lata działki pod realizację budownictwa jednorodzinnego są zabezpieczone. Jest również perspektywa uzbrojenia kolejnych działek, zarówno na terenie miasta, jak i gminy. Zajęliśmy się również tematem budownictwa społecznego, komunalnego. Takie budownictwo jest potrzebne. Natomiast bez znaczącej pomocy państwa nie stać gminy na realizację z własnych środków budownictwa społecznego. Wybudowanie 20 mieszkań na terenie Trzcianki o ok. 50 m2 zamyka się kwotą ok. 2,5 mln zł. Potrzeby są dużo większe. Stanowisko Komisji jest zawarte we wnioskach, aby na najbliższe lata darować sobie ten rodzaj budownictwa. Kolejna forma to budownictwa realizowane obecnie przez TTBS. W ostatniej kadencji udało wybudować się tylko jedne budynek. Komisja doszła do wniosku, że należy to budownictwo rozwijać. Bo jest to forma, która umożliwia zapewnienie mieszkań ludziom, których nie stać na budowę domku jednorodzinnego i kupno mieszkania własnościowego. Jest to budownictwo realizowane w 70% z kredytu bankowego, wsparcia gminy w postaci działki i 10-20% odpłatności lokatora. Realizując budownictwo tego typu były zamierzenia, aby w pierwszej kolejności pozyskiwać lokatorów zamieszkujących zasoby komunalne. W pierwszych budynkach udawało się pozyskać nawet 10 mieszkań rocznie. Potem ta liczba była mniejsza i spadła praktycznie do zera. Komisja wypracowała wnioski, aby zmienić zasady tzn. pozostawić 4-5 mieszkań do dyspozycji Burmistrza. Poczynając od budynku realizowanego przy ul. Matejki przekazywać mieszkania do dyspozycji Burmistrza, aby wskazana osoba mogła otrzymać mieszkanie praktycznie za kaucję. Taka oferta powinna być zwrócona do mieszkańców zasobów komunalnych. Jeżeli te 5 rodzin przejdzie do budynku realizowanego przy ul. Matejki to zwolni się 5 mieszkań komunalnych i będzie możliwość ruchu w najmie mieszkań komunalnych. Komisja proponuje rozpocząć to od roku przyszłego. Mamy również kilka budynków wymagających rozbiórki. Musimy ludziom mieszkającym w tych budynkach coś proponować. Dobrze byłoby, aby w każdej kadencji, chociaż dwa takie budynki zlikwidować. Kolejny temat to remonty zasobów komunalnych. W tej sprawie komisja wnioskowała, aby w budżecie roku 2008 przeznaczyć kwotę nie mniejszą jak w 2007 r. powiększoną o wskaźnik inflacji. Chciałbym, aby nasza dyskusja zakończyła się wytycznymi dla Burmistrz na najbliższe trzy lata. 

Pan M. Kukuś – Prezes TTBS spółka z o.o. -  intencją powołania naszej spółki było budowanie mieszkań dla młodych ludzi, którzy nie mieli szansy na kupno mieszkania i jednocześnie oferta dla osób mieszkających w budynkach komunalnych, którzy mogli poprawić sobie standard życia oraz zwalniali mieszkania komunalne. Przez 10 lat nasza spółka wybudowała ok. 100 mieszkań. Kolejka jest dużo ponad 100 osób. Przy realizacji pierwszych budynków zwolniło się ponad 20 mieszkań komunalnych. Od pewnego okresu jest zastój. Potencjalni nabywcy mieszkań TTBS są podzieleni na trzy grupy. Osoby, które nie mieszkają na terenie naszej gminy mogą otrzymać przydział, ale gmina nie dopłaca. Kolejna grupa to mieszkańcy naszej gminy lub pracujący na terenie gminy, ale nie zwalniają mieszkania komunalnego płacą 20% kosztów wybudowania. Trzecia grupa to lokatorzy zwalniający mieszkania komunalne, którzy wpłacają 10%, a jest to ok. 18.000 zł, w tym ok. 5.000 zł kaucji mieszkaniowej. Być może należy obniżyć limit finansowy dla osób, które pozostawią mieszkanie komunalne. Może zaproponować tylko wpłatę kaucji. Proponuję spróbować, np. przeznaczając z budynku przy ul. Matejki 3 mieszkania na ten cel. Problemem są budynki przeznaczone do rozbiórki. W tych budynkach mieszka 25 rodzin. Na ul. Chopina rozebrano budynek i obecnie stoi tam budynek 23 rodzinny. Na ul. Kopernika rozebrano budynek. W tym roku otrzymaliśmy zgodę na realizację budynku 20 rodzinnego w tym miejscu. Może lokatorom z budynków przeznaczonych do rozbiórki przyznawać mieszkania bez żadnych dodatkowych kosztów. Będzie w ten sposób można rozebrać budynek i pozyskać działki pod budowę nowych budynków. 

Pan K. Czarnecki – poseł RP – prosiłem o podjęcie tematu mieszkań, a szczególnie, jeżeli chodzi o mieszkania socjalne. W gminie z zasadzie nie buduje się mieszkań socjalnych. Ludzie potrzebujący takich mieszkań krążą pomiędzy Burmistrzem a moim biurem. Z informacji, którą otrzymałem wynika, że pilnie 58 rodzin potrzebuje mieszkań, a roczna rotacja to 7 mieszkań. Oprócz formy mieszkań TTBS-owskich należy zastanowić się nad budownictwem socjalnym. W skali kraju są fundusze, o które można się ubiegać. 20% kosztorysu budowy nowego budynku socjalnego można otrzymać, natomiast 40% wsparcia na remont mieszkań socjalnych. Sygnały z gmin są takie, że środki te są za małe. Są jeszcze budynki, które można adaptować. Nie są w zasobach gminnych, ale można spróbować przejąć je na stan gminy i wyremontować na potrzeby mieszkań socjalnych. Prosiłbym, abyście państwo zastanowili się w dniu dzisiejszym czy nie spróbować jeszcze raz przeanalizować budynki w Trzciance, które można zaadaptować na budynki socjalne, na które można by 9 otrzymać wsparcie w wysokości 40%. Zmniejszyłoby to kolejkę oczekujących na przydział takich lokali. Uważam, że należy jeszcze usiąść jeszcze raz do tematu i przeanalizować możliwości opracowania planu pozyskiwania takich mieszkań. 

Pan A. Powchowicz – podam kilka informacji, które pokażą nam, jakie są tendencje. Od kilku lat wzrasta sprzedaż działek budowlanych. W 2005r. sprzedaliśmy 19 działek, w tym 3 na wsi i 16 w mieście, w 2006 r. sprzedaliśmy 36 działek w mieście, w 2007 r. sprzedaliśmy 39 działek, w tym 5 na wsi i 34 w mieście. Świadczy to o tendencji wzrostowej. Przy takiej sprzedaży możemy te potrzeby zaspokoić przez najbliższe dwa lata, pod warunkiem, że radni zaakceptują środki na uzbrajanie tych działek. W 2006 r. wydano 50 pozwoleń na budowę, a w 2007 r. 52 pozwolenia. Jeżeli chodzi o budownictwo socjalne to jest największy problem. Bylibyśmy w stanie realizować takie budownictwo gdyby pomoc państwa nie wynosiła 20%, a 80%. Myślę, że w imieniu gmin powinien podziałać pan poseł. 

Pan K. Czarnecki – to nie jest rozwiązanie problemu. Sytuacja wygląda w ten sposób, że niektóre miasta decydują się na takie budownictwo, może kosztem jakiejś drogi, jakiejś kanalizacji, ale podejmują budownictwo komunalne z mieszkaniami socjalnymi. W ten sposób rozwiązuje się jakiś problem na kilka lat. Rozmawialiśmy z Ministrem Budownictwa i namawialiśmy do zmiany tych proporcji. Może uda się podnieść o 10%, ale do 80% na pewno się nie uda. Jest to temat do dyskusji. Tego od razu się nie rozwiąże. Apeluję abyście usiedli i jeszcze raz przeanalizowali substancje mieszkaniową w mieście. Są obiekty, które można adaptować na mieszkania socjalne, przygotować program. Może za rok będzie 50% wsparcia. Warto zrealizować parę mieszkań socjalnych. Nie zamykać dzisiaj dyskusji. Jakieś środki w budżecie zaplanować na ten cel. Realizacja mieszkań przez TTBS nie rozwiąże problemu.

Radny A. Cija – Komisja wnikliwie analizowała możliwości budownictwa socjalnego, biorąc pod uwagę możliwości budżetu gminy. Tak samo, jak budżet państwa nie może dołożyć więcej niż 20%, tak samo budżet gminy jest ograniczony. Prezes TTBS zaproponował na przyszły rok do budżetu kwotę 500 tys. zł na realizację kolejnego budynku TTBS. Jeżeli chcemy budować, co roku jeden budynek, to przez 4 lata wydajemy po 500 tys. zł. To jest razem 2 mln. Za 2 mln mamy wybudowanych 80 mieszkań. Jeżeli uda się w ciągu tych 4 lat uda się zwolnić 20 mieszkań komunalnych, przenosząc do budynków TTBS-owskich, to razem mamy 100. Jeżeli chodzi o budownictwo socjalne to za 2 mln wybudujemy 15 mieszkań. Niczego w ten sposób nie rozwiążemy. Ci średnio zamożni, których stać na czynsz i spłatę kredytu nie będą mieli gdzie pójść. Nie stać ich na kupno własnościowego, ani wybudowanie własnego mieszkania. 20% dopłaty państwa na budownictwa socjalne jest zbyt małe. Na dzień dzisiejszy nie odkładamy tego tematu. Czekamy na uregulowania prawne w zakresie budownictwa socjalnego.

Radny M. Dużyja - na Komisji Gospodarczej te sprawy były omawiane w bardzo szerokim kontekście. Wyrazem tego było wystąpienie Przewodniczącego Komisji podsumowujące wyniki obrad. Tendencja radnych zmierza do jakiegoś wsparcia i rozwiązania tak ważnego problemu w naszym mieście. Na bazie TTBS mamy rozwiązywać problemy mieszkaniowe miasta, uwzględniając szczególną pomoc najsłabszym. Jest to droga, która rodzinie pozwala uzyskać mieszkanie za kwotę ok. 20.000 zł. Chcemy dać ludziom mieszkania w TTBS praktycznie za darmo. Kaucja jest wartością właściciela. Mamy zrozumienie i właściwą politykę mieszkaniową. Apelujemy do pana posła o działania systemowe.

Pan K. Czarnecki – rozumiem, że liczycie na wsparcie z budżetu państwa. Natomiast patrząc na to, co się dzieje, nie widzę chęci przeanalizowania możliwości remontu obecnej substancji, w której można by jakieś mieszkania przygotować. Ruch, który państwo proponujecie nie spowoduje takiej rotacji mieszkań. W Czarnkowie wybudowano taki budynek, a budżet nie jest większy. Jeżeli rzetelnie przeanalizujecie to na pewno jakieś mieszkania socjalne jest gmina w stanie wygospodarować. 

Przewodniczący Rady – Przewodniczący Komisji Gospodarczej zaproponuje za chwilę wnioski, które Rada przyjęłaby w formie stanowiska. Chciałbym przypomnieć wniosek zaproponowany przez K. Czarneckiego – opracowanie planu remontów i pozyskiwania mieszkań socjalnych na terenie gminy Trzcianka, gdzie można liczyć na 40% wsparcie z budżetu państwa. Uważam, że Komisja Gospodarcza jeszcze raz powinna pochylić się nad tym tematem 

Radny P. Kolendowicz – warto poprzeć taki wniosek, bo wyremontowanie, choćby przy 40% wsparciu, zasobów komunalnych jest korzystne. Nawet niech uzyskamy jedno mieszkanie to jest jedno więcej. Proponowałbym zapisać wniosek, aby corocznie, począwszy od 2008 r., zabezpieczać środki finansowe w budżecie gminy Trzcianka na realizację przynajmniej jednego 20 rodzinnego budynku TTBS. 
Proponuję, aby w budżecie 2008 r., i kolejnych latach, zabezpieczyć środki w wysokości ok. 100.000 zł na wykup wkładu własnego 4-5 mieszkań, które będą zasiedlone przez lokatorów zasobów komunalnych nie mających środków własnych na pokrycie wkładu. 

Do tego należałoby opracować zasady przydzielania takich mieszkań. Jakieś kryteria muszą być spełnione. Muszą być to osoby, które nie mają odłożonych środków na wkład, ale mają środki na opłacenie bieżące czynszu. 

Radny A. Cija – Komisja Gospodarcza proponuje zapisać następujące wnioski, jak w załączniku nr 5:

1) Komisja jest zgodna, że na budownictwo socjalne, bez rozwiązań systemowych państwa w obecnej chwili Gminy nie stać. 

Biorąc pod uwagę wypowiedź posła proponuję dopisać, aby rozważyć możliwość pozyskiwania kilku mieszkań rocznie poprzeć remont gminnej substancji mieszkaniowej, pod warunkiem pozyskania tych 40% dofinansowania z budżetu państwa. 

2) Komisja popiera wniosek Prezesa TTBS o umieszczenie w budżecie gminy na 2008 r. kwoty 500 tys. zł na realizację nowego budownictwa TTBS oraz kwoty 75 tys. zł na inwestycje realizowane. 

3) Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o zaproponowanie TTBS terenów pod budownictwo na lata 2009-2012.

4) Komisja wnioskuje, aby przy przydziale mieszkań w budynku przy ul. Mickiewicza-Matejko w pierwszej kolejności uwzględnić mieszkańców budynków przeznaczonych do rozbiórki na preferencyjnych zasadach. 

5) Komisja wnioskuje o zapisanie w budżecie gminy na 2008 r. środków na remonty w budynkach komunalnych nie mniejszych niż w 2007 r. powiększonych o wskaźnik inflacji. 

6) Komisja wnioskuje, aby załącznikiem do budżetu na przyszły rok był wykaz planu remontów gminnych i elewacji wykazanych budynków.

Proponuje, aby wnioski wypracowane przez Komisję przyjąć poprzez głosowanie, jako stanowisko Rady, jako wytyczne dla radnych i burmistrza.

Innych głosów nie było. Przewodniczący rady poddał pod głosowanie wnioski zaproponowane przez posła K. Czarneckiego, radnego P. Kolendowicza i Komisji Gospodarczej, które składają się na stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki. 

Radni głosowali: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 1. Stanowisko stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Ad 4a ) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007 r.

Radnym przed sesją rozdano pismo Burmistrza Trzcianki Fn. 3014-21/07 z r., jak w załączniku nr 7. 

Następnie pani B. Niedzwiecka przedstawiła zaproponowane w ww. piśmie poprawki do projektu uchwały, który radni otrzymali w materiałach na sesję.

Opinie komisji stanowią załącznik nr 8.

Burmistrz M. Kupś – proponuję następujące zmiany do projektu budżetu. Ze względu na terminy opracowania dokumentacji oraz brak możliwości w najbliższym okresie składania wniosków do programów pomocowych proponuję zdjęcie następujących pozycji:

1) 150.000 zł program aktywizacji obszarów wiejskich, 

2) 200.000 zł modernizacja ul. Gorzowskiej – jednocześnie zastrzegam, aby tą kwotę wprowadzić do budżetu 2008 r.,

3) 418.500 zł budowa kanalizacji os. Modrzewiowego i ul. Ogrodowej. 

Łączna kwota zmniejszeń 778.500 zł. 

Proponowane zwiększenia przedstawiają się następująco:

1) 100.000 zł – modernizacja ciągu pieszo-rowerowego ul. Ogrodowej,

2) 97.000 zł – modernizacja ul. Ogrodowej jezdnia,

3) 20. 000 zł – przebudowa drogi ul. Bocznej,

4) 40.000 zł – budowa drogi na ul. Dąbrowskiego,

5) 26.000 zł – budowa chodnika przy ul. Dąbrowskiego,

6) 15.000 zł – remonty szkół, w tym brama dla SP w Stobnie,

7) 15.000 zł – uzupełnienie placu zabaw w Łomnicy i Przyłękach,

8) 31.000 zł – budowa wodociągu w Stobnie,

9) 190.000 zł – budowa wodociągu w Sarczu,

10) 86.000 zł – budowa kanalizacji sanitarnej przy ul. Zielnej,

11) 46.000 zł – budowa wodociągu na ul. Zielnej,

12) 15.000 zł – budowa kanalizacji na ul. Rzemieślniczej’

13) 29.000 zł – budowa wodociągu ul. Rzemieślniczej’

14) 68.500 zł – budowa wodociągu ul. Rzemieślniczej.

Łączna kwota zwiększeń 778.500 zł. Proszę radnych o przyjęcie proponowanych poprawek oraz poprawek przedstawionych w projekcie uchwały. 

Radny K. Oświecimski – dziwi mnie to, że dopiero na sesji dowiadujemy się o zmianach. Na Komisji Gospodarczej podejmowano w tym temacie rozmowy, ale jak zwykle zmiany mamy przedstawiane na sesji. W związku z tym proszę o 15 minutową przerwę. 

Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy. Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 4a. 

Radny K. Oświecimski – odnosząc się do zgłoszonych propozycji Burmistrza chciałbym powiedzieć, że klub Wspólnota Samorządowa cieszy się, że te poprawki zostały zgłoszone. Chcielibyśmy nie mniej zaznaczyć, że nie są to poprawki Burmistrza, ale poprawki wszystkich radnych uczestniczących w komisjach. Te poprawki omawiano na komisjach. Komisja Gospodarcza pracowała nad tym dwa dni, jednak nasze poprawki storpedowano. Klub Wspólnota Samorządowa przychyla się do tych poprawek i akceptuje je w całości. 

Radny A. Cija – to, co się zadziało ostatnio wymaga komentarza. To, co w tej chwili było przedstawione, mogło być zatwierdzone dwa tygodnie temu. Na posiedzeniu Komisji w dniu 11 września br. nie otrzymaliśmy żadnych materiałów. Po dwóch tygodniach, po dwóch dniach pracy komisji dopiero udostępniono nam kosztorysy inwestorskie. Tam były zawarte informacje umożliwiające wypracowanie sensownego stanowiska. Wypracowaliśmy takie stanowisko na klubie. Klub, któremu przewodniczę popiera propozycje Burmistrza. 

Radna J. Durejko – popieramy poprawki, ale jedno pytanie. W ramach budżetu były środki 250.000 zł na rewitalizację wsi. Wiemy, że programy nie ruszyły, ale jesteśmy członkiem programu „Leader plus” i w ramach tego programu można było skierować pieniądze i zrealizować małe projekty na terenie gminy. Można było te środki wykorzystać. 

Innych głosów nie było. Przystąpiono do głosowania poprawek. 

1) Poprawki zgłoszone przez Burmistrza w piśmie Fn. 3014-21/07 z 27.09.200 r. zostały przyjęte jednogłośnie. Głosowało 20 radnych. 

2) Poprawki zgłoszone na sesji przez Burmistrza zostały przyjęte jednogłośnie. Głosowało 20 radnych. 

Innych uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr XIV/68/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007 została podjęta jednogłośnie. Głosowało 20 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 8. 
Ad 4b) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/15/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 21 grudnia 2006 r. w sprawie podziału środków na dofinansowanie form doskonalenia zawodowego nauczycieli w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez gminę Trzcianka.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 10. Opinie związków zawodowych oraz Rady Oświaty radni otrzymali w materiałach na sesję. 

Radni nie mieli uwag. Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Uchwała Nr XIV/69/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany uchwały Nr IV/15/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 21 grudnia 2006 r. w sprawie podziału środków na dofinansowanie form doskonalenia zawodowego nauczycieli w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez gminę Trzcianka została podjęta jednogłośnie. Głosowało 20 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 11. 

Ad 4c) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 12.  

Radni nie mieli uwag. Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Uchwała Nr XIV/70/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości została podjęta jednogłośnie. Głosowało 20 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Ad 4d) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2008-2015. 

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 14. 

Radny A. Cija – wieloletni plan inwestycyjny rodził się podobnie jak zmiany budżetu w wielkich bólach. Zasady tworzenia wieloletnich planów inwestycyjnych są jasne. Cała ścieżka, jaką powinniśmy odbyć jest rozpisana. Nie skorzystaliśmy z tego. Mamy to, co mamy. WPI w tej formie wygląda lepiej niż jego wersja pierwotna. Hasła zadań są trochę szerzej opisana. Jest on jeszcze bardzo ułomny. Dostaliśmy również informację opisową wykonania za lata 2002-2006 i symulację finansową na lata 2008-2013, która daje obraz, jakimi własnymi środkami gmina dysponuje, jakie będzie musiała zaciągać kredyty. Proponuję, aby ta informacja stała się formalnym załącznikiem do WPI na lata 2008-2015. Wiem, że zostały wysunięte nowe propozycje, które nie były analizowane przez Komisję Gospodarczą i również na komisjach były inne propozycje. Nie mamy za bardzo czasu i nawet tak ułomny plan inwestycyjny powinniśmy zatwierdzić. Nad planem pracujemy parę miesięcy, a pojawiły się wczoraj nowe wnioski. WPI co roku musi być aktualizowane. W poprzednich kadencjach taki plan zawierał listę zadań, które przy kolejnej aktualizacji powinny być wzięte pod uwagę. Proponuję stworzyć taką listę rezerwową do końca listopada, z jakimiś szerszymi informacjami, z wyceną zadań. Kolejno zadania 1 budowa pływalni – bez uwag; budowa sali sportowej w Siedlisku oraz Gimnazjum Nr 2 w Trzciance – było ustalone, że niezależnie czy otrzymamy środki, czy nie to sala w Siedlisku będzie realizowana. Budowa sieci wodociągowych na terenach wiejskich – nie ma uwag. Modernizacja dróg gminnych – były propozycje zmiany pewnych terminów, ale nie będę się o to spierać i będziemy rozmawiać przy budżecie. Termomodernizacja obiektów oświatowych – trzeba realizować. Budowa kanalizacji sanitarnej w Trzciance oraz w wymienionych wsiach – bez uwag. Rozbudowa cmentarza komunalnego – bez uwag. Modernizacja i rozbudowa składowiska odpadów komunalnych – bez uwag. Budowa boisk sportowych przy szkołach podstawowych, gimnazjach i OSiR – są uwagi. Na 2008 r. Burmistrz proponuje boisko pełno wymiarowe przy OSiR. Stanowisko komisji było jednoznaczne, że na dzień dzisiejszy nie. Dopóki nie opracujemy planu szczegółowego zagospodarowania terenu OSiR nic nie robić. Po opracowaniu takiego planu będzie można się do tego przychylić. Widzimy dofinansowanie z zewnątrz i jeżeli takie warunki będą nadal to zapewne Rada się do tego przychyli. Jeżeli już to proponujemy zapisać na 2009 rok, a na 2008 r. zapisać boisko przy Gimnazjum nr 2 i realizować boisko przy SP nr 3, a ewentualnie na 2009 r. boisko przy OSiR. Uzbrojenie terenów pod budownictwo mieszkaniowe i przemysł – bez uwag. Modernizacja ul. Kościuszki, pl. Pocztowego oraz parku 1 Maja – dopisać szalet miejski i muszla, ale może to być również na liście rezerwowej. Teren przy urzędzie, banku i szpitalu też nie może tak wyglądać. Należy pomyśleć o części parkingowej. Mam również duże zastrzeżenia do uzasadnienia. Burmistrz pisze, że „Bardzo ważnym instrumentem powinna być stabilna polityka w odniesieniu do stawek podatkowych oraz taryf za usługi, np. woda i ścieki. Traktowanie ich jako czynników politycznych może spowodować zmniejszenie dochodów własnych oraz konieczność stosowania dopłat do cen usług. Tego typu praktyki obniżają zdolność inwestycyjną gminy oraz redukują saldo przepływów finansowych”. Nie zgadzam się z tym. Pewne stanowisko podjęliśmy. Ustanowiliśmy nie więcej niż 10%. Powinniśmy się tego trzymać. Będziemy głosować nad uchwałą, nie nad uzasadnieniem. Proponuję przyjęcie WPI z zaproponowanymi zmianami. W punkcie 13 modernizacja i rozbudowa oświetlenia – zapis „wymianę słupów oświetleniowych na nowe w ilości 211 szt.” proponuję zmienić na następujący: „Wymianę słupów oświetleniowych na nowe w miarę konieczności.”. Jest również propozycja, aby modernizacja szaletu miejskiego i muszli były w latach 2008-2011. 

Radny G. Bogacz – sądziłem, że dyskusja będzie merytoryczna nad zadaniami, a nie nad stroną merytoryczną uchwały, bo radny Cija użył sformułowania „ułomny projekt uchwały”. Jest Uchwała z 2001 r. Nie będę cytował zapisów w tej uchwale, które opisują inwestycje. Mogą państwo porównać sobie w BIP jakościowo te obie uchwały. Nim pan Cija będzie krytykował materiały przygotowane przez p. M. Kupsia, proszę sprawdzić, jakie materiały wychodziły z zarządu i komisji we wcześniejszych kadencjach. 

Radny M. Dorocki - proszę Radę, aby zaakceptować wnioski, które złożyły rady sołeckie. Trwają obecnie zebrania wiejskie i zgłaszane są wnioski do budżetu. Jest również dużo wniosków do WPI. Protokoły z zebrań wiejskich mają być złożone do 30 września. Tam będą zawarte te wnioski. Czy nie byłoby możliwości dołączenia do WPI załącznika przygotowanego przez Komisję Środowiska i Rozwoju Wsi, gdzie będą wnioski z danych sołectw? 

Przewodniczący Rady – czy jest to wniosek o nie uchwalanie na dzisiejszej sesji WPI? 

Radny M. Dorocki – nie, ale Komisja zajęłaby się wnioskami, bo wcześniej nie mogła, bo sołtysi składają do 30 września. Na następnej sesji zostałby wprowadzony załącznik do WPI przez Przewodniczącą Komisji Rozwoju Wsi. Mogłaby być to lista rezerwowa, którą przedstawi Komisja. 

Radna J. Durejko – chciałabym doprecyzować. Do 25 września były składane wnioski do budżetu gminy. Do 30 września są dzielone budżety sołeckie. W zawiązku z tym, że nałożyły się te terminy, sołtysi nie zdążyli się z tym uporać. Mamy jutro Komisję, aby zebrać wnioski do budżetu i automatycznie wiele tych wniosków do budżetu nadają się do WPI. Mamy 20 sołectw, wniosków będzie sporo, w tej sytuacji proponuję odsunięcie dzisiaj głosowania nad uchwałą do następnej sesji i uzupełnić to wnioskami sołectw. Dotarły do mnie informacje, jeżeli chodzi o zadanie 7 budowa kanalizacji sanitarnej w Trzciance i gminie. Otrzymałam informację, że aby otrzymać dofinansowanie na budowę kanalizacji to musi być minimum 115 przyłączy na km. Dzieląc długość sieci przez liczbę podłączeń nie wiem czy w tym zakresie będziemy mogli budować kanalizację. Może należy przemyśleć realizację mniejszych kanalizacji, lokalnych, miejscowych. Chciałabym skorzystać z obecności pana K. Czaneckiego. Przemawia to również za przesunięciem uchwały. 

Pan K. Czarnecki – temat ten został omówiony na Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów. Był warunek 115 przyłączy na odcinku 1 km sieci. Są to środki UE. Drugą sprawą jest program rozwoju regionalnego i nie wiem na ile Trzcianka jest silna, aby swoje wnioski przepchnąć przez Urząd Marszałkowski. Rozmawialiśmy również o boiskach przy szkołach i OSiR. Jest potrzeba budowy boiska na terenie OSiR. Wnioski mogą być składane dwutorowo, jeden gmina i jeden Prezes OSiR. Na os. XXV lecia było boisko do koszykówki. Na dzień dzisiejszy młodzież nie ma gdzie pograć w piłkę nożną czy koszykową. Chciałbym, aby w jakiś sposób rozpropagować, że boisko przy SP nr 3 jest do dyspozycji dzieci i młodzieży z osiedla. 

Radny P. Kolendowicz – chciałbym zaproponować rozwiązanie, które pozwoliłoby przyjąć dzisiaj WPI. Może lista zadań dodatkowych stanowić będzie kartę nr 14, którą na kolejnej sesji przyjmiemy w formie uchwały, a która będzie wykazem zadań rezerwowych do wprowadzenie w następnej kolejności. Mamy czas na jakieś szacunki zadań. Chciałbym powiedzieć panu Bogaczowi, że nie brał udziału w pracach poprzednich kadencji. Zarząd 7 osobowy pracował dużo więcej nad uchwałami i załącznikami do nich. Dzisiaj radni nie otrzymują informacji od Burmistrza. Tamto WPI mogło być mniej dokładne, bo radni mieli informacje. Na wczorajszej Komisji były wątpliwości czy nam pokazać dokumentację, czy pokazać kosztorysy. Za czasów, kiedy ja byłem Burmistrzem wszystkie dokumenty były jawne i radni mieli do nich dostęp. Dlatego tych informacji nie ma we wcześniejszych WPI, bo radni wiedzieli o wszystkich szczegółach. 

Radna J. Durejko – samo nazewnictwo „lista rezerwowa” mnie ruszyło. Już nauczyłam się, że to, co jest ujęte w danym momencie to jest, a i tak czasem nie jest realizowane. Ponawiam swój wniosek. Nic się nie stanie, jak na kolejnej sesji, cudownie wypracowane WPI przyjmiemy. 

Pan M. Kupś – z przykrością wysłuchałem opinii dokumentu, którego sporządzenie wymagało wielu szczegółowych analiz. Do dokumentów, które państwo dzisiaj przyjmiecie, zgłoszę w ciągu najbliższych miesięcy przynajmniej jedną poprawkę. Ten rok był bardzo dobry dla gminy. Natomiast warunku wykonywania robót, tworzenia dokumentacji zmieniły się diametralnie. Ceny na usługi i produkty wzrosły znacznie, np. obiekt sali w Siedlisku można było zrealizować w ubiegłym roku za kwotę 2.800 tys. zł. Dzisiaj wstępne wyliczenia 4.500 tys. zł. O środki zewnętrzne będziemy ubiegać się może po zmianie nazewnictwa tego zadania na „rozbudowa i modernizacja szkoły”. Będzie zależało to od szans uzyskania środków i poszczególnych programach. 

Byłem wczoraj na posiedzeniu Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski. Mieli być wybrani przedstawiciele do komitetu sterującego. Wszystkim wójtom i burmistrzom zaproponowano dwa miejsca w 25 osobowej komisji monitorującej. Uznaliśmy, że jest to zbyt mało, jak na udział gmin w pozyskiwanych środkach i w ważności zadań. Komitet ten ma ustalić zasady. Mamy obawy, że budowa obiektów sportowych będzie traktowana w sposób marginalny. Będą dofinansowane zadania związane z obszarem edukacyjnym wraz z bazą sportową. Może niedługo zaproponujemy zmianę nazwy zadania, jak i wysokość zadania. WPI jest dokumentem wyznaczającym kierunki działania i zawiera najważniejsze zadania inwestycyjne. Do załączników również musi być zrobiona symulacja finansowa. W roku przyszłym planujemy wykonanie inwestycji za kwotę 13.795.000 zł, z czego udział własny 5.682.000 zł. Z dużą aktywnością składają państwo wnioski do budżetu 2008 r., które należało będzie, w jakimś zakresie, uwzględnić w budżecie. Będziemy kontynuowali zadania rozpoczęte w tym roku budżetowym. Apeluję, aby nie uzupełniać o załączniki, które zburzą całą konstrukcję finansową. W dyskusji nad budżetem państwo zadecydują, które wnioski zasługują na uwzględnienie. Dzisiaj apeluję, aby nie dopisywać dodatkowych zadań, nie uwzględnionych w uchwale. Wnioskuję, aby ten dokument w tej treści zatwierdzić. Zapewne za parę miesięcy będziemy musieli nanieść poprawki. Jest sens uchwalenia, bo będzie stanowić załącznik do wniosków. Obowiązujący jest zdezaktualizowany. Proponuję, aby w dniu dzisiejszym przyjąć dokument w proponowanej wersji. 

Radny M. Dużyja – nie możemy wprowadzać w uchwale jakiegoś zapisu dodatkowego z wymienieniem dodatkowego wykazu zadań, które zniweczą i obniżą poziom naszego dokumentu. Pracowaliśmy kilka miesięcy nad tym materiałem. Uzyskaliśmy konsensus. Wieloletni plan jest zapisem najważniejszych kierunków rozwoju i symulacją ekonomiczną. Natomiast zadania zgłaszane w środowiskach wiejskich powinny być pilnowane przez Komisję i wprowadzane do budżetu lat kolejnych. Tego planu nie zmieniajmy. 

Radny A. Cija – na zaproszenie Burmistrza uczestniczyłem w wyjazdowym posiedzeniu Komisji Gospodarczej SGiP, gdzie wypowiadano się nt. możliwości pozyskania środków unijnych. Właściwie nic nie wiadomo, nie wiadomo, kiedy będą składane wnioski. Na pewno nie w tym roku. Pieniądze mają być nieduże. Jak dostaniemy na jedno czy dwa zadania to będzie dobrze. Jak nie dostaniemy, to które zadania będziemy realizować? Może być tak, że otrzymamy pieniądze i zadanie będzie musiało być wykonane w danym roku. Po tym, co powiedział Burmistrz mam wątpliwość czy my powinniśmy WPI przyjmować teraz. Burmistrz już zapowiedział, że będzie proponował zmiany. Zastanawiam się czy musimy się spieszyć. Tym bardziej, że są spory czy coś dopisywać, czy nie. Jak będą możliwości to będziemy realizować. 

Pan M. Kupś – apeluję o uchwalenie WPI w tej formie. W innym przypadku nie jestem w stanie ponosić odpowiedzialności za jego realizację, jak również za szanse składania wniosków. Aby szukać szans, aby szukać kontaktów należy mieć dokument, który będzie podstawą do takich rozmów. Są tu zadania, które państwo składali. 

Radny A. Cija – powiedziałem na początku, że jesteśmy za uchwaleniem WPI. Natomiast po tym, co pan powiedział, że będzie proponował pan zmiany, że sytuacja jest dynamiczna i po tym, co powiedziała pani Durejko, zadaje pytanie czy jest konieczne przyjęcie WPI. 

Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy. Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 4d.

Radny G. Bogacz - Trzcianeckie Forum Obywatelskie popiera projekt uchwały Burmistrza i apelujemy o przyjęcie projektu. Inwestycje, które nie są ujęte w WPI zawsze mogą pojawić się w uchwale budżetowej. Przyjęcie planu da możliwości pozyskania środków. Być może za miesiąc będziemy musieli przesłać plan inwestycyjny, aby móc ubiegać się o środki. 

Radny K. Oświecimski – w imieniu klubu Wspólnota Samorządowa chciałbym powiedzieć, że chcielibyśmy, aby wszelkie zmiany przedstawione na Komisji Gospodarczej i innych komisjach były uwzględnione w tym planie i w tej formie chcielibyśmy go poprzeć. 

Radny A. Cija – w imieniu klubu, któremu przewodniczę powiedzieć, że od początku dzisiejszej sesji jesteśmy za uchwaleniem takiego planu inwestycyjnego, z drobnymi poprawkami. Jesteśmy również za tym, aby wszystkie wnioski, nad którymi pracują komisje stanowiły, jeżeli nie listę rezerwową, to przynajmniej były zapisane w protokole. Jak Burmistrz będzie za dwa miesiące chciał podejść do korekty WPI, to będziemy brali je pod uwagę przy tej i innych korektach. Wnioskujemy o zatwierdzenie WPI. 

Przewodniczący poprosił o sformułowanie poprawek do WPI zgłoszonych przez radnego A. Ciję.

Radny G. Bogacz – na Komisji Gospodarczej Burmistrz mówił o prognozie finansowej. W tej chwili nie jesteśmy w stanie przygotować tej prognozy na realizację nowych zadań, które dzisiaj wpiszemy do WPI.

Radny J. Matkowski – może inwestycje proponowane przez radnych są bardziej potrzebne, a pan chce je zapisać, niech sobie czekają. Przez trzy kadencje mówiono o sali sportowej w Siedlisku. Była zapisywana w WPI i dopiero ma być realizowana. Jesteśmy nauczeni doświadczenie. 

Radny A. Cija – poprawki, które wnoszę nie rodzą skutków finansowych.

Poprawka: zadanie 10 budowa boisk sportowych przy szkołach podstawowych, gimnazjach i OSiR-zadania ujęte na 2008 r. przesunąć na 2009 r. i odwrotnie zadania ujęte w 2009 r. przesunąć na 2008 r.

Radni głosowali: za 16, przeciwko 0, wstrzymujących 4. 

Poprawka: zadanie 12 modernizacja ul. Kościuszki, pl. Pocztowego oraz parku 1 Maja – w zdaniu ostatnim zapisać: „Projekt realizowany będzie w latach 2008-2011 ze środków własnych Gminy.”. 

Radni głosowali: za 12, przeciwko 0, wstrzymujących 8. 

Poprawka: w zadaniu 13 modernizacja i rozbudowa oświetlenia – zapis „Wymianę słupów oświetleniowych na nowe w ilości 211 szt.” zastąpić zapisem „Wymianę słupów oświetleniowych na nowe w miarę konieczności.”. 

Radni głosowali: za 12, przeciwko 0, wstrzymujących 8. 

Innych poprawek nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała nr XIV/71/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2008-2015 została podjęta jednogłośnie. Glosowało 20 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 15.
Ad 4e) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych spółdzielniom mieszkaniowym, będących w ich użytkowaniu wieczystym.

Następnie poprosił radcę prawnego o opinię, co do możliwości podjęcia ww. projektu uchwały. 

Pani D. Ciesielska – z powodu nie spełnienia dodatkowych warunków wynikających z art. 68 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami rada udzielając bonifikaty musi mieć określoną wartość, aby Rada miała świadomość, jakiej bonifikaty udziela i z jakich kwot rezygnuje. Podobnym przykładem była podjęta dzisiaj uchwała w sprawie bonifikaty sprzedaży nieruchomości, w której wyraźnie było wskazane, za jaki procent ulgi i za jaką cenę zbywana jest nieruchomość.                      

Radny A. Cija – sprawa ciągnie się już trzy lata. W międzyczasie zmieniły się przepisy. 22 sierpnia br. złożyłem wniosek z projektem uchwały. O konieczności uzupełnienia w formie pisemnej dowiedziałem się dość późno. Mam prośbę, aby wycena nie trwała kolejne trzy lata i dokonać to do kolejnego posiedzenia Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady – z opinii radcy wynika, że nie możemy głosować dzisiaj nad tą uchwałą. 

Ad 5)  Plan rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji spółka z o.o. w Trzciance.

Przewodniczący Rady odczytał opinie komisji, jak w załączniku nr 16. 

Radny A. Cija –jest opracowana propozycja planu rozwoju OSiR spółka z o.o. na lata 2007-2010 oraz program restrukturyzacji Ośrodka. W piśmie przewodnim do Przewodniczącego Rady Burmistrz pisze „mam nadzieję, że przedmiotowy plan będzie cennym materiałem analitycznym pozwalającym na owocną dyskusję i zgodny konsensus w sprawie przyszłości spółki.”. Tak potraktowała ten materiał komisja, jako materiał do dyskusji. Zdania radnych, co do materiału są podzielone. Radny G. Bogacz uważa, że pływalnia powinna być zlokalizowana w kompleksie OSiR. Zdanie to podziela również radny L. Stolarski. Burmistrz. W odpowiedzi na wniosek stwierdził, że realizacja pływalni na terenie OSiR jest nieuzasadniona. Podzielam zdanie Burmistrza. Pan Bogacz zobowiązał się, że do końca października doprowadzi do spotkania, na którym jednoznacznie będzie określona lokalizacja pływalni. Są trzy warianty: przy OSiR, przy sali LO, na os. Słowackiego. Stwierdziliśmy, że najpierw należy doprowadzić do opracowania planu zagospodarowania szczegółowego. W wytycznych dla autora projektu będzie zapisane, że ma się tam znajdować boisko sportowe pełno wymiarowe, np. basem, parkingi, część noclegowa (poza hotelem). Mamy teren zalesiony dookoła. Burmistrz zakłada przejęcie przez gminę ok. 11 ha gruntów. Jeżeli ustalimy, że ma tam być pływalnia to zapewne będzie na terenie, który chcemy od gminy przejąć. Wniosek Komisji był zasadniczy, aby opracować do końca I kwartału 2008 r. szczegółowy plan zagospodarowania OSiR, który przyjęłaby Rada, a który da nam odpowiedź, jak poszczególne elementy będą zlokalizowane. Kolejne pytanie, to jak zrealizować elementy, które mają się tam znajdować. Proponujemy, aby w budżecie 2008 r. ująć środki na takie opracowanie, z bazą sportowo-rekreacyjną i bazą campingową. Po przyjęciu przez Radę planu zagospodarowania przyjąć wieloletni plan realizacji tego kompleksu, czyli przyjąć plan rozwoju OSiR z załącznikiem sposobu realizacji i finansowania. 

Radny G. Bogacz – podobne zdanie, co do lokalizacji basenu w kompleksie OSiR, oprócz mnie i pana Stolarskiego, ma również pan K. Oświecimski. Burmistrz i pan Cija mają inne zdanie. Do 1 listopada br. ustalimy miejsce, które będzie najlepsze dla naszego miasta i mieszkańców.

Radny P. Kolendowicz – moim zdaniem do tego planu restrukturyzacji OSiR należy dorobić mapę, z której będzie wynikało gospodarowanie terenem po restrukturyzacji. Nie zgadzam się z częścią radnych, co do przeznaczenia tych 11 ha odzyskanych przez gminę. To należy zapisać jednym wyrazem – do opracowania w miejscowy planie zagospodarowania przestrzennego. Mam jest potrzebna, żeby mieć świadomość ile terenu przejmujemy czy 11 ha, czy 9 ha, a może 8, czy będziemy wycinali las po prawej części, czy zmieści się boisko. Te pomysły należy przenieść na mapę. Chciałbym, aby mimo wszystko dopracować symulację finansową po restrukturyzacji OSiR. Chciałbym mieć świadomość, że zdjęcie obowiązków z podatkiem od nieruchomości, pozbawienie dochodów z umniejszenia bazy, bądź przyszłe dochody z dodatkowych 4 domków zostaną wprowadzone do dochodów na kolejne lata, czy pozwolą na utrzymanie na poziomie zerowym? Chciałbym, aby pokazać tą sytuację finansową po restrukturyzacji. Czy będzie stać na płacenie podatku od stałego majątku, czy będzie stać na remonty, czy nie? Moim zdaniem OSiR powinien być modernizowany ze środków uzyskanych ze sprzedaży gruntów. Ciągle brakuje środków na zabranie tego gruntu. Jest to droga operacja i jeżeli trzeba to zapiszmy na to środki w budżecie 2008 r. Podsumowując należy wykonać mapę po restrukturyzacji i symulację finansową również po restrukturyzacji. 

Przewodniczący Rady – czy państwo radni wnioski, które wypracowaliście na komisjach, chcecie głosować w formie stanowiska Rady. 

Radny A. Cija – Komisja Gospodarcza stoi na stanowisku, aby dzisiaj nie przyjmować planu rozwoju OSiR spółka z o.o. Zobowiązać Burmistrza do opracowania w I półroczu czy w I kwartale, mówmy o I półroczu, i przyjęciu planu zagospodarowania części OSiR, który pozostaje na majątku spółki, z uwzględnieniem wytycznych dotyczących bazy sportowo-rekreacyjnej i bazy campingowej. Po przyjęciu tego planu dopiero przystąpienie do ustalenia wieloletniego planu realizacji tej modernizacji. W międzyczasie zapadną inne ustalenia, np. w sprawie pływalni. 

Przewodniczący Rady – czy konieczność jest dzisiaj przyjmowanie tego planu, pytanie do pani prawnik. 

Radca prawny – nie ma takiego obowiązku. W dzisiejszym porządku również nie mamy to w formie uchwały, ale było do zapoznania, czy dyskusji.

Ad 6) Informacja burmistrza o pracy między sesjami.

Informację otrzymali radni na piśmie,. Uwag nie było.

Ad 7) Informacje sołtysów.

Pan I. Mazurek – sołectwo Runowo – wczoraj odbyło się zebranie wiejskie w sprawie budżetu przyszłego roku. Protokół z zebrania został złożony w sekretariacie. Na zebraniu wypłynął ważny dla wsi wniosek, a który dotyczy budowy sali wiejskiej – świetlicy w Runowie. Obecna świetlica jest zbyt mała, nie spełnia oczekiwań wsi. Na budowę nowej są możliwości pozyskania środków z zewnątrz i dlatego gminne środki nie musiałby być tak duże. 

Pan A. Powchowicz – jest pewna możliwość pozyskania środków w ramach odnowy wsi na tego typu projekty jak budowa świetlicy wiejskiej. Świetlicę chcielibyśmy wybudować z kilku względów. Jest to jedno z najaktywniejszych środowisk wiejskich. Wieś ma również boisko, przy którym nie ma żadnego zaplecza socjalnego czy szatni. Obecną świetlicę można sprzedać i zainwestować w nowy obiekt. Jest duża szansa pozyskania środków z programu odnowy wsi na tą inwestycję. Zaplecze świetlicy mogłoby służyć na szatnie dla powstających drużyn piłkarskich LZS. 

Przewodniczący Rady – sądzę, że jeżeli znalazłyby się środki z zewnątrz to nie ma chyba radnych, którzy byliby przeciwni takiej inwestycji. 

Radny M. Dorocki – w Łomnicy również odbyło się zebranie sołeckie, na którym podzielono środki sołeckie na przyszły rok. Są problemy ze świetlicą wiejską, budżet sołecki jest zbyt mały, a należy robić remonty czy zakupy. Mam pytanie czy nie byłoby możliwości pozyskania środków finansowych z programów odnowy wsi na ocieplenie świetlicy wiejskiej W Łomnicy. W okresie jesienno-zimowym jest trudno ogrzać pomieszczenia świetlicy.

Radna M. Fidos – wczoraj odbyło się zebranie wiejskie w Niekursku. Poruszona była sprawa nazwy ulicy w Niekursku. Otrzymałam pismo LPR, aby przegłosować propozycję zmiany nazwy ul. Świerczewskiego. Mieszkańcy Niekurska są w 100% przeciwni zmianie nazwy ulicy. Była również poruszona sprawa mauzoleum. Mieszkańcy również są przeciwni rozbiórki Mauzoleum. Otrzymałam informacje z Kombudu, że droga z 178 od Radosiewa do Niekurska jest drogą III stopnia odśnieżania. Zimą będą posypywane jedynie zakręty w Niekursku. Nie będzie odśnieżania, ani posypywania całości. Proszę, aby odpowiednie służby zajęły się tym i wystąpiły o zmianę kategorii drogi. 

 Ad 8) Informacje przewodniczących komisji.

Radna J. Durejko – Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi odbyła wyjazdowe posiedzenie. Objechaliśmy wsie, w których były inwestycje w zakresie kanalizacji wsi. Jesteśmy mile zaskoczeni, bo wiele uwag, które zgłaszano z Teresina zostały poprawione. Są jeszcze pewne poprawki. Uwagi z innych wsi spisano i przekazano Burmistrzowi. 

Na poprzedniej sesji sołtys p. P. Obszarski przedstawił pismo i chciałabym jeszcze raz je odczytać. Chciałabym również, aby radni i Burmistrz ustosunkowali się do poruszonej sprawy w tym piśmie. Zarządu Województwa Wielkopolskiego przyjął program operacyjny rozwoju społeczeństwa informacyjnego w naszym województwie. W ramach tego programu zapewnia szeroki dostęp do internetu. Najpierw z propozycją wystąpiono do gmin, które mają najniższy dochód na mieszkańca. Obecnie skierowano takie pisma do wszystkich pozostałych gmin. Jest możliwość skorzystania z programu PIONIER, tym bardziej że przez Trzciankę będzie przebiegać linia światłowodowa tej sieci. Urząd Wojewódzki prosi o wyrażenie zainteresowania tym projektem i udział w nim. Chciałabym, aby taki akces zainteresowania tym programem zgłosić. 

Radny H. Król – Komisja Spraw Społecznych spotkała się w poniedziałek i pracowała nad materiałami na dzisiejszą sesję oraz wnioskami do budżetu na 2008 r. 

Radny P. Kolendowicz – Komisja Rewizyjna nie obradowała. 

Radny A. Cija – wszystko, czym zajmowała się Komisja Gospodarcza było tematem dzisiejszej sesji. Komisja wypracowała szereg wniosków do budżetu na 2008 r. Mam nadzieję, że to co jest w protokole będzie potraktowane jak wnioski do Burmistrza do budżetu. 

Ad 9) Wnioski i interpelacje.

Radny M. Dużyja – chciałbym przypomnieć Burmistrzowi, że były wcześniej zgłaszane wnioski i padł wniosek, który nie ma bezpośredniego powiązania z naszym budżetem, ale pośrednio ma wpływ. Mam na myśli zadania związane z budową dróg powiatowych, a konkretnie ciągu pieszo-rowerowego od jeziora Logo w kierunku Stradunia. Opracowania dokumentacyjne są wykonane. Jeżeli można proszę, aby te zadanie dokumentacyjne w jakiś sposób mogło być poszerzone. ZDP kompleksowo występuje o pozyskanie środków unijnych na te zadania. Chciałbym ten zakres poszerzyć o ciąg pieszo-rowerowy. 

Kolejne wnioski:

· połączenie os. Lelewela chodnikiem z ul. Żeromskiego,

· utwardzenie nawierzchni ul. Lelewela odcinek zasobów mieszkaniowych przedwojennych). 

Radny M. Dorocki złożył wniosek na piśmie, jak w załączniku nr 17.   

Przewodniczący Rady odczytał pismo RPI/L-71403/1/07, jak w załączniku nr 18. Następnie poprosił o wypowiedzenie się w formie głosowania w sprawie wniosku Burmistrza w sprawie nie powoływania Społecznej Komisji Mieszkaniowej i odstąpienia od opracowywania projektu listy przydziału lokali mieszkalnych na rok 2008 r. 

Radni wyrazili zgodę na nie powoływanie Społecznej Komisji Mieszkaniowej i odstąpienie od opracowywania projektu listy przydziału lokali mieszkalnych na rok 2008 r. w głosowaniu: za 17, przeciwko 0, wstrzymujących 1.

Radny P. Kolendowicz – w związku z rezygnacją z powoływania Komisji Mieszkaniowej, bo nie ma sensu powoływania, gdyż nie można zrealizować bieżącej listy przydziału, mam prośbę do Komisji Spraw Społecznych, aby zajęła się kontrolną stroną przydziału mieszkań, aby nie stracić społecznego nadzoru przydziału mieszkań. Prośba, aby Komisja przyjrzała się zasadom przydziału mieszkań w 2007 r. Oczekiwałbym jakiegoś sprawozdania z przydziałów mieszkań. 

Radny J. Matkowski – na terenie gminy Trzcianki powstały dwie drużyny piłki nożnej w Nowej Wsi i Białej. Środki Stowarzyszenia LZS są małe. Zwróciliśmy się do sołectw o wsparcie finansowe. Zawodnicy składają się na konieczne opłaty. W budżecie sołeckim sołectwa Biała dokonano zmiany. Skarbnik gminy twierdzi, że tych pieniędzy nie można przeznaczyć na cele drużyny sportowej. Proszę o wyjaśnienia tej sytuacji na piśmie. 

Radny K. Oświecimski – od przyszłego poniedziałku rozpoczną się intensywne prace nad budżetem. Mam nadzieje, że wnioski wszystkich klubów będą uwzględnione i proszę Burmistrza, aby wziął pod uwagę nasze stanowisko dotyczące utrzymania stawek podatkowych na poziomie roku bieżącego. 

Ad 10)  Zamknięcie obrad.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady zamknął XIV sesję Rady Miejskiej  Trzcianki. 
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