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 P r o t o k ó ł  Nr XVI/07

z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 29 listopada 2007 r. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1300 do  1730.  

W sesji uczestniczyło 20 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności - załącznik nr 2. Radny nieobecny: Grzegorz Bogacz.

W sesji uczestniczyli również:

1) sołtysi sołectw Gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 3. 

2) pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki - lista obecności stanowi załącznik nr 4.
Porządek obrad, wraz z załączonymi materiałami, jakie otrzymali radni na sesję, stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad 1) Otwarcie obrad.
Obrady otworzył Przewodniczący Rady  W. Ignasiński witając:

· radnych Rady Miejskiej Trzcianki, 

· pana M. Kupsia Burmistrza Trzcianki,

· pana A. Powchowicza Zastępcę Burmistrza Trzcianki,

· sołtysów,
· pana T. Mańczaka Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej, 
· pana E. Klessę Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej przy Lubmorze,
· przedstawicieli rad nadzorczych spółdzielni: panią B. Żółkowską i pana K. Grasia. 
· wszystkie osoby biorące udział w sesji.
Otwierając obrady Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy 18 radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki. W trakcie obrad, w punkcie 1 przybył M. Dużyja, w punkcie 4a J. Parchimowicz. 

Następnie Przewodniczący wyznaczył do liczenia głosów w głosowaniach jawnych radnych M. Dorockiego i R. Szukajło. 

Ad 2) Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, jak w załączniku nr 1 i poprosił o uwagi. 

Pan A. Powchowicz – chciałbym przedstawić pewną prośbę. Uzgadnialiśmy z Przewodniczącym Rady, że przed sesją wystąpią przedstawiciele firmy EPA ze Szczecina i w związku z tym, że trochę warunki pogodowe przeszkodziły w punktualnym przybyciu, mam prośbę, aby w trakcie sesji zrobić krótką przerwę i umożliwić przedstawienie prezentacji z zakresu energetyki odnawialnej. 

Przewodniczący Rady – rzeczywiście były uzgodnienia w tym temacie. 

Chciałbym również spełnić prośbę naszych gości, przedstawicieli spółdzielni mieszkaniowych, i proszę o zmianę porządku obrad polegającą na przesunięciu punktu 4m w miejsce punktu 4a, w ślad za tym zmiana całej numeracji uchwał. 

Propozycję zmiany porządku poddano pod głosowanie. Poprawka polegająca na przesunięciu punktu 4m do punktu 4a została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 19 radnych. 

Porządek obrad po poprawce przedstawiał się następująco:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad. 
2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu nr XV/07 z 25.10.2007 r. 

4.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej w Trzciance i Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej przy Lubmorze w Trzciance;

b) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007;

c)  zaciągnięcia zobowiązania przez gminę na opracowanie dokumentacji projektowych termomodernizacji szkół i przedszkoli w mieście i gminie Trzcianka;

d) zmiany uchwały Nr VIII/46/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;

e) przyjęcia Programu współpracy gminy Trzcianka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalności pożytku publicznego na terenie gminy na rok 2008;

f) skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze;

g) obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na rok 2008;

h) powołania zespołu do zaopiniowania kandydatów zgłoszonych na ławników;

i) podatku od środków transportowych;

j) zmiany uchwały Nr III/9/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 15 grudnia 
2006 r. w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki;

k) określenia wzoru formularza informacji w sprawie podatku rolnego i podatku leśnego oraz formularza deklaracji w sprawie podatku rolnego i podatku leśnego;

l) ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej;

m) opłaty od posiadania psów pobieranej na terenie gminy Trzcianka;

n) zmiany uchwały Nr/59/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 28 czerwca 
2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic Matejki 
i Fabrycznej.

5. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli przestrzegania procedur przy zatrudnianiu i zwalnianiu pracowników samorządowych w Urzędzie Miejskim Trzcianki w latach 2003-2007. 

6. Informacja burmistrza o pracy między sesjami.

7. Informacje sołtysów.

8. Informacje przewodniczących komisji.

9. Wnioski i interpelacje.

10. Zamknięcie obrad.  

 Ad 3) Zatwierdzenie protokołu nr XV/07 z 25.10.2007 r.  

Radny A. Cija – na str. 14 protokołu, w wypowiedzi Burmistrza, pojawiają się kropki. Jest to spowodowanie tym, że protokolant nie mógł rozszyfrować pełnej wypowiedzi. Uważam, że w protokole nie powinno być kropek, dlatego zadałem sobie trud i przesłuchałem kilkakrotnie taśmę i wnoszę o uzupełnienie zapisu wypowiedzi Burmistrza: „Przykro mi, że przed czterema laty wyraził się pan w takich słowach: „Tak gościowi uprzykrzę życie, że będzie miał dosyć bycia Burmistrzem”. Jest to pełna wypowiedź Burmistrza i proponuję to uzupełnić w miejscach, gdzie pojawiają się kropki. 

Przewodniczący Rady – radni nie mają uwag. Proszę o przyjęcie protokołu, wraz z uzupełnieniem, w głosowaniu. 

Protokół Nr XV/07 z 25.10.2007 r. został przyjęty w głosowaniu: ”za 13, przeciwko 0, wstrzymujących 5. 

Ad 4a) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej w Trzciance i Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej przy Lubmorze w Trzciance.

Radnym, przed sesją, rozdano uzupełniony projekt uchwały o wartości zapisane w załączniku nr 1 i 2 do uchwały, jak w załączniku nr 5. 

Przewodniczący Rady przedstawił opinie Komisji, jak w załączniku nr 6. 

Radny K. Oświecimski – chciałbym wyrazić opinię klubu Wspólnota Samorządowa. Wcześniej proponowaliśmy 91% bonifikaty i oczekujemy od Prezesów i Burmistrza dyskusji na ten temat, samo podjęcie decyzji poprzedzić krótką przerwą, aby uzgodnić ostateczną bonifikatę. 

Pan T. Mańczak - wnioski Spółdzielni Mieszkaniowych wpłynęły do Rady Miejskiej i Burmistrza już w 2003 r. Problem ten był dwukrotnie rozpatrywany przez Komisję Gospodarczą. Nie był przedmiotem posiedzenia Rady. Natomiast dla spółdzielców jest to istotny problem. Wniosek naszej Spółdzielni i Spółdzielni Lokatorsko-Własnościowej przy Lubmorze był o bonifikatę 95%. W takiej wysokości, w jakiej otrzymaliśmy od Rady Miejskiej w Krzyżu. Jako Spółdzielnia działamy w Trzciance i Krzyżu i chcielibyśmy, aby wszyscy mieli te same możliwości, niezależnie od tego, w jakim mieście mieszkają. Ustawa z 14 czerwca br. o spółdzielniach mieszkaniowych dała możliwość przeniesienia mieszkań lokatorskich na własność za symboliczną 1 zł. Uważam, że jeżeli człowiek płaci za przekształcenie mieszkania np. 5 zł, a za grunt ma zapłacić 160 zł, to byłaby przesada. W przeciągu tych 4 lat oczekiwania na podjęcie tej uchwały zainwestowaliśmy duże pieniądze w drogi i chodniki, które sami musimy eksploatować. Jesteśmy mieszkańcami miasta, tak jak każdy inny mieszkaniec z innych zasobów mieszkaniowych. My eksploatujemy sami drogi i sami je utrzymujemy. Samych dróg i chodników mamy 5 ha, zieleni 10 ha. Jest konieczne, aby tę sprawę uregulować. Gdyby uchwała zapadła wcześniej to opłaty byłyby niższe, chociażby z tego względu, że ceny grunty wzrosły o ponad 100%. Dotyczy to uwłaszczenia naszych mieszkańców, jest to 7.000 mieszkańców naszego miasta. Uważam, że tym mieszkańcom należy się bonifikata na przyzwoitym poziomie. Proponujemy 95%. Wczoraj na Walnym Zebraniu jednoznacznie stwierdzono, że nie możemy występować o niższą bonifikatę. Dzisiaj roczna opłata na rzecz gminy to ok. 40.000 zł. Coroczna wycena, gdyby chciano podnosić tą opłatę, to koszt 14.000 zł. Proszę o rozważenie jeszcze raz wysokości bonifikaty i ustalenie jej na poziomie 95%. 

Pan E. Klessa – praktycznie wszystkie argumenty przedstawił pan T. Mańczak. Chciałby podkreślić fakt, że na naszych terenach pełne uzbrojenie wykonali właściwie mieszkańcy. My te wnioski złożyliśmy kilka lat temu. Wówczas byłaby inna wartość tych działek. 

Pan A. Powchowicz – z wypowiedzi prezesów można odnieść fałszywe wrażenie, że działamy komuś na złość, próbujemy uniemożliwić komuś otrzymanie gruntu za dużą bonifikatą, a wygląda to trochę inaczej. Na pewno wszyscy radni byli za udzieleniem bonifikaty i to nie ulega wątpliwości. Na dzisiaj są przepisy, które mówią, o możliwości udzielenia bonifikaty. Dzisiaj mamy projekt uchwały z 90% i skupmy się na tym. 

Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy. 

Radny R. Szukajło – przy bonifikacie 95% do budżetu gminy wpłynie o 112 tys. zł mniej. 

Radny K. Oświecimski – w imieniu Wspólnoty Samorządowej wniosek formalny o ustalenie bonifikaty 93%. 

Radny A. Cija – w imieniu klubu Porozumienie Społeczne podtrzymuje wniosek o udzielenie bonifikaty w wysokości 95%. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie bonifikaty 93%. 

Propozycja 93% została przyjęta w głosowaniu: za 9, przeciwko 1,  wstrzymujących 10. 

Innych uwag nie było. Projekt uchwały z bonifikatą 93 % poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr XVI/83/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej w Trzciance i Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej przy Lubmorze w Trzciance została podjęta w głosowaniu: za 9, przeciwko 0, wstrzymujących 9. Uchwała stanowi załącznik nr 7.
Przed przystąpieniem do kolejnej uchwały, pani Sylwia Mickrewicz i pani Iwona Hojnor-Kaczorowska, przedstawicielki Firmy EPA Spółka z o.o., której działalność zdefiniowano w słowach elektronika, pomiary, automatyka przedstawili prezentację z zakresu energetyki odnawialnej – wiatrowej. Prezentacja dotyczyła projektu budowy elektrowni wiatrowej w okolicach wsi Siedlisko. Panie odpowiedziały również na pytania radnych w tym temacie. Krótka broszura – załącznik nr 7.
Ad 4b) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 9 i poinformował, że przed sesją otrzymał pismo Burmistrza, jak w załączniku nr 10, w którym są proponowane dodatkowe zmiany, które radnym przedstawiła pani B. Niedzwiecka. 

Radny A. Cija – czy w budżecie gminy na 2007 r. są zapisane zadania, których realizacja jest utrudniona z uwagi na brak, albo niewłaściwe decyzje Rady Miejskiej Trzcianki? Jest to ostatni moment prostowania tych decyzji.

Pani B. Niedzwiecka – nie ma, nie wiem. 

Radny A. Cija powtórzył pytanie do Burmistrza, który w tym momencie przyszedł na salę obrad.

Pan M. Kupś – nie rozumiem pytania. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poprawki przedstawione przez Skarbnika (załącznik nr 10). 

Poprawki zostały przyjęte jednogłośnie. Głosowało 20 radnych. 

Innych uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr XVI/84/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007 została podjęta w głosowaniu: za 20, przeciwko 0, wstrzymujących 0. Uchwała stanowi załącznik nr 11. 

Ad 4c) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przez gminę na opracowanie dokumentacji projektowych termomodernizacji szkół i przedszkoli w mieście i gminie Trzcianka. 

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 12. 

Radny A. Cija – w imieniu klubu Porozumienie Społeczne stwierdzam, że klub będzie głosował przeciwko podjęciu tej uchwały. Gmina do 15 grudnia będzie miała opracowane dwie dokumentacje Gimnazjum nr 1 i SP nr 3 na termomodernizację. Da to podstawy do złożenia, w I turze, wniosku o środki. Najprawdopodobniej będzie to dla jednego obiektu. Do dnia dzisiejszego, na obiekty wymienione w uzasadnieniu, gmina nie podpisała żadnych umów, na realizację dokumentacji. Ilość środków na ten cel w WPO na lata 2007-2013 jest ograniczona. Jest to ok. 600 mln zł i nie dotyczy tylko termomodernizacji. Pozyskanie jednego obiektu na rok, jeżeli się uda, będzie dużym sukcesem. Jesteśmy na moment przed uchwaleniem budżetu na 2008 r. Mamy opracowane dokumentacje projektowe dla dwóch obiektów. Wkrótce nastąpi moment składania wniosków o środki unijne w pierwszej turze. Nie wiemy, jakie będą kryteria, nikt nie wie, jakie będą środki kwalifikowane. Dzisiaj wyłożenie 335.000 zł w ciemno uważam za nieroztropne. Złóżmy pierwsze wnioski. Oceńmy szanse. Jeżeli będzie pozytywne rozpatrzenie to w ciągu roku możemy zastanowić się nad opracowaniami dla kolejnych obiektów. Kwoty na te opracowania są bardzo wysokimi kwotami. Jest to kolejny argument, aby się nie spieszyć. 

Radny L. Stolarski – czy można złożyć jeden duży wniosek. 

Pan A. Powchowicz – wniosek na pewno będzie można złożyć jeden, ale może być po jednym obiekcie w gminie. Natomiast, kiedy będzie można składać wnioski nie wiemy. Wciąż nie wiemy również ile tych wniosków będzie można złożyć. Z informacji od pracowników Urzędu Marszałkowskiego, ze szkoleń wiemy, że zapewne na jeden obiekt będzie można składać wniosek. 

Innych uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przez gminę na opracowanie dokumentacji projektowych termomodernizacji szkół i przedszkoli w mieście i gminie Trzcianka została odrzucona w głosowaniu: za 6, przeciwko 11, wstrzymujących 1. 

Ad 4d) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/46/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 13.
Radni uwag nie mieli. Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Uchwała Nr XVI/85/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/46/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych została podjęta w głosowaniu: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0. Uchwała stanowi załącznik nr 14.
Ad 4e) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy gminy Trzcianka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalności pożytku publicznego na terenie gminy na rok 2008.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 15. 

Radni uwag nie mieli. Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Uchwała Nr XVI/86/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie przyjęcia Programu współpracy gminy Trzcianka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalności pożytku publicznego na terenie gminy na rok 2008 została podjęta w głosowaniu: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0. Uchwała stanowi załącznik nr 16.
Ad 4f) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze;

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 15. 

Radni uwag nie mieli. Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Uchwała Nr XVI/8707 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze została podjęta w głosowaniu: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0. Uchwała stanowi załącznik nr 18.
Ad 4g) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na rok 2008.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 19.

Radny K. Oświecimski -  chciałbym nawiązać do wcześniejszych wypowiedzi, na poprzedniej sesji, jeżeli chodzi o stawki podatkowe. Wspólnota Samorządowa wyraziła jasną opinię nt. stawek podatkowych. Wyraziliśmy się z myślą o mieszkańcach i konsekwentnie realizując swój program, że jesteśmy za tym, aby nie zmieniać podatków i utrzymać na poziomie roku bieżącego. Wspólnota Samorządowa będzie głosowała konsekwentnie za utrzymaniem stawek podatkowych. 

Radna J. Durejko – zgłaszam wniosek o zachowanie stawki na poziomie 2008 r., czyli 28,20. W ostatecznym rozrachunku od hektara przeliczeniowego będzie 70,50 dla rolników, a dla osób, których grunty nie stanowią gospodarstw rolnych 141 zł.

Radny A. Cija – Burmistrz przychylił się do propozycji radnych, nie zmienia podatku od nieruchomości na kolejny rok. Porozumienie Społeczne stoi na stanowisku, aby nie robić wyjątku i pozostałe podatki utrzymać na poziomie roku 2007 r. Burmistrz podkreśla, że gmina ma coraz lepsze dochody. Uważamy, że ludziom należy się też jakiś oddech i nie podnosić podatków. Są to jakieś ubytki w dochodach, ale czasami, jedną błędną decyzją, z gminy potrafimy źle wydać duże pieniądze. Popieramy stanowisko Wspólnoty Samorządowej. 

Radny E. Jurys – podnoszenie podatków to nie droga do szukania dochodów. Dochody gminy można realizować w inny sposób, np. obniżać koszty wykonywania inwestycji. Jestem za nie podnoszeniem podatków w tym roku. 

Radny R. Szukajło – w trakcie Komisji Gospodarczej bardzo merytorycznie podeszliśmy do wszelkich wyliczeń. Jako radni, musimy mieścić się w realiach ustawowych. Są narzucane pewne rozwiązania finansowe. W tym przypadku Prezes GUS ustalił średnią cenę skupu żyta. Biorąc pod uwagę te wyliczenia powinniśmy podejść do wyliczenia stawki w tym roku. Przychylam się do projektu zaproponowanego przez Burmistrza. 

Pan M. Kupś – żałuję, że przedstawiciele Wspólnoty Samorządowej i Porozumienia Społecznego nie mówią głosem swoich mieszkańców. Aby móc realizować wydatki, a wniosków było prawie 200, trzeba realizować dochody. Podatek, który przynosi największe dochody, podatek od nieruchomości, pozostawiliśmy na poziomie 2007 r. Obniżenie stawki ceny żyta są zmianami kosmetycznymi, aczkolwiek przynoszącymi do budżetu kilkadziesiąt tysięcy złotych. 

Wrócę do poprzednich spraw. Kwota bonifikaty, którą udzieliliśmy skutkuje dla przeciętnego mieszkańca spółdzielni 15 zł. Podjęliście państwo wielką decyzję polityczną. Jak chcemy okraść spółdzielnie mieszkaniową, jedną i drugą? Czy ktoś z państwa zadał sobie trud wyliczenia, jakie będą przeciętne obciążenia podatnika z tytułu proponowanej ceny żyta? Radny Oświecimski nie ustaje w krytykowaniu i rozpowszechnianiu informacji o wielkich podwyżkach, a nie podaje wartości podwyżki, jakie skutki dla podatnika będzie miało podniesienie stawek o 2,1%. Państwo zapominają, jak wyglądają nasze szkoły, przedszkola, ile potrzebnych jest środków na termomodernizację. Wstrzymują państwo pracę o parę miesięcy. W pierwszej połowie roku proponowaliśmy 450.000 zł na dokumentacje techniczne. Radny Cija powiedział, że 150.000 zł starczy. Teraz państwo odsuwają kontynuację prac. Jaki jest tego cel? Mieszkańcy potrzebują dróg, chodników, firmy sieci koniecznych do rozwoju. Opinie o niegospodarności są panie Jurys zbyt pochopne i z szacunku dla pana oszczędzę komentarza. Jeżeli ma pan konkretne dowody, proszę o przykłady na piśmie. 

Radny W. Ignasiński – Burmistrzu, dziwną prowadzi pan grę z mieszkańcami przedstawiając w tym momencie fałszywy obraz rzeczywistości, nie mówiąc o manipulowaniu tym, co zdarzyło się na dzisiejszej sesji. To, co powiedział pan przed chwilą, nic takiego się nie zdarzyło. Pana interpretacje mnie i mieszkańców nie interesują. Jeżeli pan przekazuje swoje opinie o sesji to proszę trzymać się tego, co jest merytoryczne i to, co padło. Nikt nie przedstawiał czarnej wizji okradania przez gminę mieszkańców spółdzielni mieszkaniowych. Pan próbuje stworzyć atmosferę cierpiętnictwa pana Marka Kupsia, gnębionego przez Radę Miejską Trzcianki. Czegoś takiego nie ma. Natomiast konsekwentnie realizujemy programy polityczne, z którym Wspólnota Samorządowa do tych wyborów przyszła. Jesteśmy konsekwentni i w tym kierunku zmierzamy. Niech pan nie opowiada, jak to Rada Miejska wstrzymuje panu prace związane z termomodernizacją. Przyjdzie czas, będziemy o tym rozmawiać. 

Pan M. Kupś – życzyłbym sobie, aby pan również był przewodniczącym wszystkich radnych, a nie dwóch klubów. Wydaje mi się, że panu pomyliły się role. Sądzę, że winny jest pan wyjaśnienia wszystkim mieszkańcom, jak również powinien poddać się pan pewnej refleksji czy rzeczywiście jest pan Przewodniczącym Rady Miejskiej, czy przewodniczącym dwóch klubów. 

Przewodniczący Rady – nie będę tego komentował. Poddam się ocenie mieszkańców.

Radny K. Oświecimski – czy znam cenę po podwyżce, jeżeli chodzi o środki transportowe to znam po podwyżce, bo w odróżnieniu do pana prowadzę konsultacje i pytam przedsiębiorców. Dowiedziałem się, że stawki podatkowe po podwyżce będą przewyższały stawki w Pile. Może spowodować to utratę spedycji ze Stobna i innych miejscowości. 

Radna J. Durejko – panie Burmistrzu, pan również jest Burmistrzem wszystkich mieszkańców miasta i gminy Trzcianka. Bardzo często daje nam pan odczuć, że  raczej jednej grupy. Chciałam powiedzieć do mieszkańców, że bardzo niewinna stawka podatku rolnego wygląda w ten sposób, że osoby, które płacą podatek rolny, będą miały obecnie podatek razy dwa i trochę. Jeżeli są to takie małe kwoty, jak twierdzi Burmistrz, to uważam, że łatwo takie pieniądze dobremu managerowi zdobyć w inny sposób, nie obciążając rolników i innych płacących ten podatek. Źródłem pozyskiwania pieniędzy są fundusze unijne, a niestety nasza gmina bardzo źle stoi, jeżeli chodzi o wykorzystanie środków unijnych, Apeluję o nie wprowadzanie mieszkańców w błąd. 

Pan M. Kupś – szkoda, że w ten sposób wprowadza pan mieszkańców naszej gminy w błąd. W pierwszym rozdaniu pieniędzy z funduszy strukturalnych nasza gmina miała największy wniosek w całym województwie wielkopolskim. Mieliśmy III miejsce pod względem ilości pozyskania środków na jednego mieszkańca. W czasie, kiedy nie byłem Burmistrzem, ile wykonano na terenie gminy wodociągów, sieci kanalizacyjnej, ścieżek pieszo-rowerowych, oświetlenia. Nie wiem, skąd ma pan informacje, że nasza gmina jest ostatnia. Dlaczego przekazuje pani fałszywe dane, dlaczego pani kłamie? 

Radna J. Durejko – na pewno ma pan rację, że nie były robione inwestycje na terenie wsi. Zgadzam się, ale nie powie pan, że w ogóle nie były robione. Pamiętam jak ciągle rozkopywano Trzciankę. Prowadzono gaz, kanalizację, telefonizację itp. Wtedy tylko na terenie Siedliska rozbudowano szkołę. To ma tak trwać dalej? Zrobiono kanalizację w 5 wsiach na 20 sołectw. Mamy się tym cieszyć przez następne 20 lat? Stawiam wniosek o przegłosowanie uchwały. 

Radny E. Jurys – panie Burmistrzu wprowadza pan ludzi w błąd. Środki unijne można uzyskiwać z różnych źródeł. Należy pozyskiwać nowe. Umniejsza pan rangę Rady i wprowadza ludzi w błąd. Jeżeli chodzi o oszczędności, to nic nie będę składał panu na piśmie. To pan będzie składał Radzie informację z wykonania budżetu. Na sesji niejednokrotnie pytałem się pana o pewne rzeczy, to nawet nie raczył pan odpowiedzieć. 

Radny R. Szukajło – padło wiele słów krytyki. To nie tylko nagrody przyznane naszej gminie, ale również wynik wyborczy wskazuje na to jak mieszkańcy oceniają pracę Burmistrza. Praca na Komisji Gospodarczej została wykonana, jak również skrupulatne wyliczenia. 

Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie wniosek w sprawie ustalenia ceny skupu żyta na poziomie roku 2008 tj. 28,20 zł. 

Radni głosowali” za 12, przeciwko 3, wstrzymujących 4. 

Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr XVI/88/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na rok 2008 została podjęta w głosowaniu: za 12, przeciwko 1, wstrzymujących 7. Uchwała stanowi załącznik nr 20.
Ad 4h) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania zespołu do zaopiniowania kandydatów zgłoszonych na ławników.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 21. 

Radni nie mieli uwag. Projekt uchwały poddano pod głosowanie, 

Uchwała Nr XVI/89/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie powołania zespołu do zaopiniowania kandydatów zgłoszonych na ławników skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze została podjęta w głosowaniu: za 20, przeciwko 0, wstrzymujących 0. Uchwała stanowi załącznik nr 22.
Ad 4i) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 21. 

Radny K. Oświecimski – podtrzymuje wniosek, aby utrzymać stawki na poziomie 2007 r. 

Przewodniczący poddał pod glosowanie projekt uchwały. 

Radni odrzucili projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych w głosowaniu: za 7 przeciwko 12, wstrzymujących 1. 

Ad 4j) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/9/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 15 grudnia 2006 r. w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 24. 

Radni nie mieli uwag. Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Uchwała Nr XVI/90/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany uchwały Nr III/9/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 15 grudnia 2006 r. w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki została podjęta w głosowaniu: za 13, przeciwko 0, wstrzymujących 5. Uchwała stanowi załącznik nr 25.

Ad 4k) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wzoru formularza informacji w sprawie podatku rolnego i podatku leśnego oraz formularza deklaracji w sprawie podatku rolnego i podatku leśnego.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 26. 

Radni nie mieli uwag. Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Uchwała Nr XVI/91/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie określenia wzoru formularza informacji w sprawie podatku rolnego i podatku leśnego oraz formularza deklaracji w sprawie podatku rolnego i podatku leśnego została podjęta w głosowaniu: za 20, przeciwko 0, wstrzymujących 0. Uchwała stanowi załącznik nr 27.

Ad 4l) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 28. 

Radny K. Oświecimski – zgodnie z wnioskiem z poprzedniej sesji Wspólnoty Samorządowej, proponujemy opłatę adiacencką w wysokości 10%. 

Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie poprawek:

1) w § 1 stawkę opłaty 10% - radni głosowali: za 11, przeciwko 1, wstrzymujących 8.

2) W § 2 stawkę opłaty 10% - radni głosowali: za 11, przeciwko 1, wstrzymujących 8.

Innych uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod glosowanie. 

Uchwała Nr XVI/ /07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej została podjęta w głosowaniu: za 11, przeciwko 1, wstrzymujących 8. Uchwała stanowi załącznik nr 29.
Ad 4m) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów pobieranej na terenie gminy Trzcianka.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 30. 

Radca prawny – jest zmiana od 1 stycznia 2008 r. do ustawy o opłatach i podatkach lokalnych. Ustawodawca dał możliwość wprowadzenia opłaty od posiadania psów. Z dniem 31 grudnia br. wygasają wszystkie przepisy w zakresie podatku od posiadania psów. Opłatę rada gminy może wprowadzić. 

Przewodniczący Rady wprowadził 10 minut przerwy. Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 4m.

Radna J. Durejko – proponujemy wprowadzić poprawki:

§ 1 ust. 1 – Wprowadza się opłatę roczną od posiadania psów w wysokości 25 zł od każdego psa, z zastrzeżeniem ust. 2 i 3.

§ 1 ust. 2 Posiadacz psa, który wszedł w jego posiadanie po 30 czerwca roku podatkowego, uiszcza opłatę w wysokości 12,50 zł. 

§ 1 ust. 3 Od właściciela psa, który został oznakowany i zarejestrowany pobiera się opłatę w wysokości 10 zł. 

Kolejno przegłosowano poprawki do projektu uchwały:

§ 1 ust. 1 – Wprowadza się opłatę roczną od posiadania psów w wysokości 25 zł od każdego psa, z zastrzeżeniem ust. 2 i 3.

Radni głosowali: za 10, przeciwko 0, wstrzymujących 9.

§ 1 ust. 2 Posiadacz psa, który wszedł w jego posiadanie po 30 czerwca roku podatkowego, uiszcza opłatę w wysokości 12,50 zł. 

Radni głosowali: za 10, przeciwko 0, wstrzymujących 9.

§ 1 ust. 3 Od właściciela psa, który został oznakowany i zarejestrowany pobiera się opłatę w wysokości 10 zł. 

Radni głosowali: za 10, przeciwko 0, wstrzymujących 8.

Uchwała Nr XVI/93/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie opłaty od posiadania psów pobieranej na terenie gminy Trzcianka została podjęta w głosowaniu: za 10, przeciwko 0, wstrzymujących 9. Uchwała stanowi załącznik nr 31.

Ad 4n) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr/59/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic Matejki i Fabrycznej.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 32.
Uchwała Nr XVI/94/07 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany uchwały Nr/59/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic Matejki i Fabrycznej została podjęta w głosowaniu: za 18, przeciwko 0, wstrzymujących 0. Uchwała stanowi załącznik nr 33. 
Ad 5) Radny zapoznali się z Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli przestrzegania procedur przy zatrudnianiu i zwalnianiu pracowników samorządowych w Urzędzie Miejskim Trzcianki w latach 2003-2007. 

Przewodniczący Rady odczytał propozycje zaleceń pokontrolnych Komisji Rewizyjnej:

1) Bezwzględnie przestrzegać procedur zatrudniania pracowników samorządowych, o których mowa w obowiązującej ustawie o pracownikach samorządowych. 

2) Wprowadzić i stosować od 2008 r. wewnętrzny regulamin dotyczący procedur zatrudniania pracowników. 

Radca prawny D. Ciesielska – nie ma przeszkód formalno-prawnych do przyjęcia pierwszego zalecenia. Natomiast zalecenie drugie dotyczący wprowadzenia wewnętrznego regulaminu dot. procedur zatrudniania pracowników, ustawa o pracownikach samorządowych nie daje takiego uprawnienia. Ustawa zmieniająca ustawę o pracownikach samorządowych z 6 maja 2005 r. w przepisach art. 3a do 3e szczegółowo określa, jak ma wyglądać nabór na stanowisko pracowników samorządowych. Ustalenie takiego regulaminu jest zbędne i naruszałoby ustawę. 

Przewodniczący Rady – rozumiem, że wyjaśnienie zostało przyjęte przez radnych i w związku z tym poddaję pod głosowanie zalecenie pierwsze:

„Bezwzględnie przestrzegać procedur zatrudniania pracowników samorządowych, o których mowa w obowiązującej ustawie o pracownikach samorządowych.”.

Zalecenie zostało przyjęte w głosowaniu: za 11, przeciwko 0, wstrzymujących 7.

Ad 6) Informacja burmistrza o pracy między sesjami.

Informację radni otrzymali na piśmie. Uwag nie było. 

Ad 7) Informacje sołtysów.

Pan P.Obszarski – naprawić krótki odcinek drogi w Straduniu w kierunku posesji p. Sot. 

Na drogach w Straduniu naprawionych po kanalizacji powstało dużo niewielkich dziur.  

Ad 8) Informacje przewodniczących komisji.

Radny H. Król – Komisja Spraw Społecznych – komisja spotkała się wczoraj. Analizowaliśmy materiały na dzisiejszą sesję i wyraziliśmy swoje uwagi do budżetu gminy na 2008 r. 

Radna J. Durejko – Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi –spotkała się również przed sesją. Analizowaliśmy wszystkie materiały na sesję, co widać było w naszych opiniach i również analizowaliśmy budżet na 2008 r. 

Radny K. Oświecimski – Komisja Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji spotkała się w poniedziałek. Omówiliśmy sprawy bieżące, materiały na sesję i przedstawiliśmy wnioski do budżetu. Na dzień 4 grudnia br., kiedy odbędzie się Komisja Gospodarcza, chcielibyśmy poznać opinię Burmistrza. 

Radny P. Kolendowicz – Komisja Rewizyjna realizuje swój plan pracy. Kontynuujemy kontrolę budżetów sołeckich wykorzystania majątku w sołectwach. Rozpoczęliśmy również kontrolę wykonywania uchwał Rady Miejskiej przez Burmistrza. 

Rady A. Cija – Komisja Gospodarcza odbyła posiedzenie w dniu 27.11.br. Zajmowaliśmy się materiałami na dzisiejszą sesję. Analizowaliśmy wstępnie budżet. Główne posiedzenie Komisji w sprawie budżetu odbędzie się 4.12.2007 r. Gościliśmy również Prezesa TTBS, który poinformował nas o zamierzeniach inwestycyjnych, remontowych. Komisja zaopiniowała również pozytywnie projekt założeń do planu zaopatrzenia gminy Trzcianka w ciepło, energię elektryczną i gazową. 

Ad 9) Wnioski i interpelacje.

Radna J. Durejko – na jakim etapie jest realizacja zaplanowanych do wycinki drzew na terenie gminy Trzcianka? 

W Siedlisku jest przejazd kolejowy niestrzeżony, bez opuszczanych zapór. Często kierowcy przejeżdżają tamtędy bardzo nieostrożnie, brawurowo. Proszę o zwrócenie się do Policji o częstsze kontrole w tym miejscu. Może Straż Miejska również podejmie jakieś działania kontrolne w tym miejscu. 

Radny A. Cija – chciałbym odnieść się do wypowiedzi Burmistrza. Panie Burmistrzu, kampania zakończyła się rok temu. Nie jest tak, że czas stał do momentu, aż pan został Burmistrzem i ruszył, kiedy pan nim został. Do czasu nastania pana nic się nie działo. Kilka przykładów, co zrobiono przed panem: wysypisko, gazyfikacja, Szkoła w Siedlisku, GPZ, TTBS 80 mieszkań, wodociągowanie gminy, kanalizacja gminy północna część, modernizacja sieci ciepłowniczej, sala gimnastyczna. W tym okresie przybyło do Trzcianki wiele firm. W tamtym czasie wszelkie środki były wykorzystywane maksymalnie. Dzisiaj są większe środki z UE. Skupmy się na faktach, sprawach bieżących, mniej polityki i historii.

W ustawie o finansach publicznych pisze, w art. 28 ust. 3 pkt 1 wymaga, aby wydatki były dokonywane w sposób celowy i oszczędny, z zachowaniem zasady uzyskiwania najlepszych efektów z danych nakładów. To miał na myśli radny E. Jurys, który ma takie samo prawo, jak każdy inny zadawać pytania i uzyskiwać odpowiedzi. 

Dyskutując o cenie m3 wody i m3 ścieków zobowiązaliśmy się jako Rada, że chcemy utrzymać ceny, których wzrost, co roku, nie będzie przekraczał 10%. Warunek był taki, że zwalniamy ZIK spółka z o.o. z podatku od nieruchomości – dotyczy oczyszczalni ścieków. Uważam, że uszło to naszej uwadze, nikt z urzędników nie przypomniał. Uważam, że taką uchwałę powinniśmy podjąć 20 grudnia br. z mocą od 1 stycznia 2008 r. i proszę o przygotowanie takiego projektu na najbliższą sesję.

Chciałbym usłyszeć odpowiedź na pytanie, kiedy odbędzie się kolejne spotkanie z autorami studium. Na spotkaniu 16.10.br. była sugestia, aby wciągu 14 dni autorzy projektu dokonali pewnych zmian, opracowań, a przede wszystkim przedstawili propozycję układu komunikacyjnego miasta. Nasza sugestia i wniosek, co miesiąc spotkania radnych z tym zespołem. 

Napisałem skargę na złą pracę Burmistrza, dotyczy przetargów na chodniki przy ul. Mickiewicza, Staszica i Konopnickiej. Zajęła się tą sprawą Komisja Rewizyjna, Rada wypracowała zalecenia, które skierowano do RIO w Poznaniu i Wojewody. Otrzymaliśmy odpowiedź RIO. W piśmie napisano „W przypadku stwierdzenia przez Radę Miejską Trzcianki, w związku z kontrolami przeprowadzonymi przez Komisję Rewizyjną, że okoliczności wskazują na popełnienie czynów stanowiących naruszenie dyscypliny finansów publicznych wymienionych a art. 5 do art. 18 ustawy z dnia 17 grudnia 2004 r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych, Rada winna skierować do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych zawiadomienie o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych, zawierające informacje wymagane przepisami art. 94 ust. 1 i 2 ustawy. Obowiązek ten nakładają na organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego przepisy art. 93 ust. 1 pkt 4 ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych.”. Stawiam wniosek, aby przygotować wystąpienie do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych informującego o domniemanym naruszeniu, przez Burmistrza Marka Kupsia, dyscypliny finansów publicznych, przy realizacji budżetu 2007 r. Jest poważne podejrzenie, że pieniądze wydajemy nie tak, jak trzeba. Przykład: chodnik realizowany na W. Ludów (przy Biedronce) koszt m2 polbruku 83 zł, wg moich wyliczeń chodnik realizowany na ul. Mickiewicza 160 zł m2.  

Chciałbym, aby Burmistrz zabrał głos. Kiedyś było takie wydarzenie, że cale miasto wiedziało, że Burmistrz miał jakieś problemy, tylko radni nie wiedzieli. Chodzą różne głosy na mieście, że coś się stało przed Urzędem, że ktoś się oddalił z tego miejsca, że kogoś gonili, ktoś coś dmuchał. Konkretnie chodzi w tej sprawie o Burmistrza. Czy jest to prawda, bo jeżeli mnie ludzie pytają, to obiecałem, że spytam o to na sesji? Proszę o wytłumaczenie, jeżeli nieprawda, a jeżeli prawda, będzie wersja oficjalna i nie będzie niepotrzebnych plotek. Na razie traktuję to jako plotki i proszę o zajęcie stanowiska w tej sprawie. 

Radny E. Jurys – na ostatniej spotkaniu prezentował pan budżet gminy. W sposób dziwny starał się pan umniejszyć znaczenie Rady. Powiedziałem, że tam odpowiedź na kolejnym spotkaniu. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym organami gminy są rada gminy, a dopiero później wójt, burmistrz i prezydent miasta. Działalność organów gminy jest jawna. Jeżeli pytamy o coś, to powinien pan odpowiedzieć. W art. 18a pisze wyraźnie, że rada gminy kontroluje działalność wójta,... W art. 30 pisze „Wójt wykonuje uchwały rady gminy i zadania gminy określone przepisami prawa.”. Jeżeli pan nie stosuje się do wykonywania uchwał rady to wynika, że nie zna pan prawa. W art. 41 pisze ”Akty prawa miejscowego ustanawia rada gminy w formie uchwały.”. Pan, przy pomocy pracowników Urzędu, wykonuje te uchwały. Rada jest władzą ustawodawczą, a pan władzą wykonawczą. Wnioskuję o ogłoszenie wyciągu ustawy o samorządzie gminnym w „Ratuszu”, ogłosić w Tygodniku Noteckim i Telewizji Kablowej. 

Radny M. Dorocki – mieszkaniec Łomnicy, uczeń Gimnazjum nr 2 w Trzciance otrzymał wyróżnienie w programie telewizyjnym „Szansa na sukces”. Może jakąś nagrodę mu przyznać.

Radny L. Stolarski – naprawić drogę na os. Leśne (łatanie dziur).

Radny R. Kaczmarek – również popieram wniosek sołtysa o naprawę drogi w Straduniu w kierunku posesji p. Mierzejewskich. 

Nasadzeń w gminie jest mniej niż wycina się drzew. Drzewka są niszczone, bo małe drzewka nie są skutecznie zabezpieczone. 

Radny H. Król – z ul. Mickiewicza do placu zabaw przebiega ścieżka. Przydałyby się dwie lampy, które ten rejon oświetliłyby. 

Radny J. Kłundukowski – do jeziora Sarcza, przez kanał, z rurociągu firmy Joskin, dostają się nieczystości. Najprawdopodobniej są to zrzuty lakierniczych wyrobów. Proszę o interwencję w tej sprawie. 

Radny J. Matkowski – we Wrzącej jest trzech braci, którzy obecnie mieszkają na strychu mieszkania, w którym wcześniej mieszkali. Chciałbym usłyszeć, jak ta sprawa będzie załatwiona, bo wiem, że przychodzili do Burmistrza. 

Radny K. Oświecimski – proszę o umieszczenie odpowiednich znaków na parkingu przy ul. Żeromskiego (k. Arkana). Obecne znaki umożliwiają w całości parkowanie tylko osobom niepełnosprawnym. 

Proszę o przekazanie na Komisję Gospodarczą wyceny wodociągu na os. Kasprowicza. 

Na Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji rozmawialiśmy nt. odpowiedzi dot. albumu zleconego do wykonania p. Biegowskiemu w 2005 r. W odpowiedziach Burmistrz mija się z prawdą. Ten album powinien być do dyspozycji w gminie od półtora roku. Mamy wniosek do Komisji Rewizyjnej o sprawdzenie, zgodnie z umową, działania Burmistrza. 

Przewodniczący Rady poprosił o sprecyzowanie tematu kontroli.

Radny K. Oświecimski - temat kontroli:

Realizacja umowy nr RGP/5/2005 z dnia 25 maja 2005 r. 

Radni zlecili kontrolę w głosowaniu: za 11, przeciwko 3, wstrzymujących 6.”

Radny J. Kłundukowski - Parking przy drodze za muszlą koncertową oznakować tak, aby zapobiec przypadkowemu wjazdowi na schody deptaku. Ustawić znak, barierkę, słupek. 

Pan I. Mazurek – mieszkanka naszej gminy odniosła ogromny sukces na zawodach osób niepełnosprawnych w Szanghaju, gdzie zdobyła dwa medale. Mam nadzieję, że Burmistrz uhonoruje A.Hajman w pewien sposób i może opiekuna sekcji M. Szadkowskiego. 

Radna J. Pokaczajło – chciałbym wypowiedzieć się w trzech sprawach. 

Protest, jaki wykazałam sprzeciwiając się propozycji przeprowadzenia przez Komisję Rewizyjną kontroli umowy między artystą a Burmistrzem, tylko dlatego, że wnioskodawca zapytał o zdanie Burmistrza i bez wysłuchania opinii od razu niech Komisja Rewizyjna kontroluje. Najpierw jakieś postępowanie wyjaśniające należało przeprowadzić. 

Od początku bulwersuje mnie, że tutaj zabieramy głos zwracając się do Burmistrza w błahych sprawach. Wiele rzeczy, o których tutaj mówimy, można załatwić na roboczo, bezpośrednio z pracownikami czy placówkami. Mam pytanie do radnego, czy w sprawie tych ludzi rozmawiał pan z MGOPS. Tam zdobyłby pan pierwsze informacje. Wiele spraw można załatwić nie dochodząc do Burmistrza. W moim odczuciu w ten sposób wydłuża się sposób załatwiania sprawy. 

Niesmak wielki mam po sugestii radnego A. Ciji. Uważam, że radny wie, o kogo chodzi to powinien nazywać sprawy po imieniu. 

Chciałabym podziękować wszystkim, którzy wsparli i pomogli w organizacji festynu Niesłyszących, który odbył się w ostatnią sobotę. 

Radny E. Jurys – 4 grudnia br. odbędzie się Komisja Gospodarcza i mam prośbę do Burmistrza, aby dostarczył wszelkich danych do zatwierdzenia budżetu, bo chcemy ten budżet zatwierdzić w tym roku na sesji 20 grudnia br. Prośba o dostarczeniu tych rzeczy, które wypracowały komisje, a szczególnie Komisja Gospodarcza. 

Radny A. Cija – nie wiem czy Burmistrz udzieli mi odpowiedzi, czy nie. Chciałem zrobić to jak najdelikatniej. Wiemy, że coś się stało, tylko najlepiej nie pytać. Natomiast wie o tym większość miasta. Pytam Burmistrza czy to zdarzenia przed Urzędem to plotka, czy nie. Niech pan zdementuje to. 

Radna J. Pokaczajło – tak się składa, że byłam świadkiem zajścia, o którym pan mówi i w pewnym sensie czuję się winna. Było to w dniu, w którym byliśmy umówieniu z Burmistrzem i Starostą. W tym czasie odbywały się w SP Nr 3 olimpiady „Sprawni Razem”. Jako Zarząd Stowarzyszenia „Hospicjum” zajęliśmy Burmistrzowi dużo czasu. Burmistrz z pośpiechu, niechcąco potrącił samochód wycofując z parkingu. Właściciel wywołał wielką awanturę i wezwał Policję, robił wszystko, aby upokorzyć Burmistrza. Czy ktoś z państwa zadzwonił do Burmistrza, aby dowiedzieć się, co się stało, czy czekamy, aby to głośnio powiedzieć na sesji? 

  Ad 10) Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady zamknął XVI sesję Rady Miejskiej  Trzcianki. 
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