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P r o t o k ó ł  Nr III/10

z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 14 grudnia 2010 r.

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1000 do 1130.

W sesji uczestniczyło 19 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności - załącznik nr 2. Nieobecny, usprawiedliwiony radny Grzegorz Bogacz.
W sesji uczestniczyli również:

1) sołtysi sołectw Gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 3. 

2) pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki - lista obecności stanowi załącznik nr 4.
Porządek obrad, wraz z załączonymi materiałami, jakie otrzymali radni na sesję, stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad 1) Otwarcie obrad.
Obrady otworzył Przewodniczący Rady  W. Ignasiński witając:

· radnych Rady Miejskiej Trzcianki, 

· sołtysów,
· wszystkie osoby biorące udział w sesji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej. W. Ignasiński przywitał pana Burmistrza, któremu złożył gratulację z ponownego wyboru na Burmistrza Trzcianki w wyniku demokratycznych wyborów.
Stwierdził, że w obradach uczestniczy 19 radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki.  

Przewodniczący Rady Miejskiej  wyznaczył do liczenia głosów w głosowaniach jawnych, radnych Marka Dąbrowskiego i Mariusza Łuczaka.
Ad 2) Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali w materiałach na sesję, a następnie poprosił o uwagi. 
Radna Jadwiga Pokaczajło stwierdziła, że wszyscy radni nie są jeszcze zaprzysiężeni i trwają rozmowy programowe, prowadzone są uzgodnienia, więc postawiła wniosek formalny o przesunięcie na następną sesję, punktu 4 b o treści: „podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Trzcianki.”

Radny Henryk Król zadał pytanie czy kwestia wynagrodzenia Burmistrza Trzcianki musi być ostatecznie rozstrzygana na dzisiejszej sesji. 

Pani Danuta Ciesielska radca prawny Urzędu Miejskiego Trzcianki stwierdziła, że nie ma takiego obowiązku żeby dzisiaj wynagrodzenie zostało ustalone.  Do końca grudnia należy je ustalić z dniem 15 grudnia 2010 r. tj. od złożenia ślubowania.  Kadencja starego Burmistrza kończy się z dniem złożenia ślubowania i wynagrodzenie ustalone poprzednio obowiązuje do poprzedniej kadencji. Obowiązkiem jest nawiązanie nowego stosunku pracy, więc                 i ustalenia wynagrodzenia.  Ustalenie wynagrodzenia nie jest prawem miejscowym. 
Radny Andrzej Cija zawnioskował o 10 minut przerwy w obradach. 

Przewodniczący Rady zadał pytanie radnej J. Pokaczajło o określenie dokładnego terminu przesunięcia uchwały na następną sesję, to znaczy kiedy? Stwierdził, że jest po rozmowie z p. Bożeną Niedźwiecką Skarbnikiem Gminy, która stwierdziła, że jest potrzeba zorganizowanie sesji jeszcze w tym roku w celu wprowadzenia zmian w budżecie roku 2010. Prawdopodobnie sesja odbędzie się 28 grudnia.
Radca prawny D. Ciesielska stwierdziła, że 21 grudnia, odbędzie się sesja, która została przerwana wczoraj i jej porządek obrad jest już zatwierdzony, kolejna sesja będzie, tak jak powiedział p. Przewodniczący Rady, 28 grudnia przed szkoleniem radnych.

Radna Jadwiga Pokaczajło podtrzymała swój wniosek o przełożenie projektu uchwały na dzień 28 grudnia 2010 r.

Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę w obradach do godz. 10.30.

Po przerwie, Przewodniczący Rady Miejskiej zadał pytanie radnej J. Pokaczajło, czy podtrzymuje złożony wniosek.

Radna J. Pokaczajło podtrzymuje wcześniej złożony wniosek.

Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że Samorządni są nowym komitetem wyborczym, jaki pojawił się na scenie trzcianeckiej. Stwierdził, że jest optymistą i toczące się rozmowy przyniosą efekt. Jest zdania, że jutrzejsze rozmowy zakończą się optymistycznie. 

Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie wniosek złożony przez radną J. Pokaczajło, o treści:   kto z radnych jest za przeniesieniem punktu  4b tj. projektu uchwały w sprawie  wynagrodzenia Burmistrza Trzcianki  na następną sesję, najprawdopodobniej dnia 28 grudnia 2010 r. Wynik głosowania: za 19. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Ślubowanie Burmistrza Trzcianki. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,

5. Wnioski i interpelacje.

6. Zamknięcie obrad. 

Następnie Danuta Ciesielska, przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej wręczyła zaświadczenie o wyborze na Burmistrza Trzcianki panu Markowi Kupsiowi.

Ad 3) Ślubowanie Burmistrza Trzcianki. 

Przewodniczący Rady poprosił pana Marka Kupsia i radnych o powstanie. 

Wyjaśnił, że do roty może być dodane zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”.  Odczytał treść roty fragmentami.

Pan Marek Kupś złożył ślubowanie powtarzając słowa roty:

 „Obejmując urząd burmistrza gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy” oraz zdanie: „Tak mi dopomóż Bóg”.  

Burmistrz Trzcianki Marek Kupś zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej, do radnych Rady Miejskiej Trzcianki, do gości.  Stwierdził, że przed 15 dniami rozpoczęła się VI kadencja odrodzonego samorządu, trzecia kadencja Burmistrza w wyborach bezpośrednich. Stwierdził, że jako szczególny zaszczyt i wyróżnienie jest fakt, że po raz trzeci mieszkańcy naszej gminy w wyborach bezpośrednich powierzyli mu urząd Burmistrza Trzcianki. Jest to wielki zaszczyt a jednocześnie olbrzymi obowiązek. Gmina nasza, która jest słynna z wielu dobrych cech, które należy w pierwszej kolejności wymienić gospodarność, dużą inicjatywność mieszkańców, aktywność w różnych obszarach. Trzcianka jest również gminą posiadającą unikalny charakter i styl. Gmina, która oprócz jedności celów charakteryzuje się wielością stanowisk. Obiecał wszystkim obecnym na sali, Radzie Miejskiej, sołtysom, mieszkańcom naszej gminy, którzy będą obserwowali sesję przez telewizję, że dochowa wszelkich starań, aby nasza gmina była gminą nie tylko wiodącą w Polsce, ale aby nasza gmina wyróżniała się tym, co cechuje Wielkopolan jak pracowitość, staranność i umiłowanie swojej małej ojczyzny. Deklarował, że będzie starał się pozyskać radnych, mieszkańców naszej gminy do celów, które mają w głównej mierze spowodować poprawę warunków życia i wzrost poziomu infrastruktury, ale przede wszystkim świadomości i dumy z tego, że jesteśmy mieszkańcami miasta i gminy Trzcianka. Przyrzekł, że będzie godnie reprezentował naszą gminę, że przed chwilą złożone słowa przysięgi dotrzyma do końca dni, których będzie Burmistrzem Trzcianki. Burmistrz Trzcianki podziękował mieszkańcom, którzy głosowali na niego dwukrotnie, tym, którzy oddali głosy jego rywalom. Postara się być Burmistrzem jednych i drugich. Puścił w niepamięć to, co miało miejsce przed wyborami uznając, że jego obowiązkiem jest służba wszystkim jego mieszkańcom.  Będzie starał się wszystkich przekonać do wspólnych celów. Wierzy, że współpracownicy będą mu pomagali tak jak to było dotychczas. Wierzy głęboko, że opatrzność będzie nad naszą gminą i nad nim.

Radny Mariusz Kukuś pogratulował Burmistrzowi wygranej tym bardziej, że jest to trzecia wygrana w bezpośrednich wyborach na Burmistrza Trzcianki. Stwierdził, że wszyscy wyciągnęli wnioski z ostatniej kadencji Rady Miejskiej, marzy mu się żeby wspólnie tj. pięć komitetów działających w Radzie i pan Burmistrz wypracowali wspólny program na cztery lata i wspólnie go realizowali. Szczerze życzył Burmistrzowi sukcesów i spokojnej merytorycznej kadencji, bo sukces Burmistrza będzie oznaczał sukces Trzcianki. 
Ad 4 Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. 

Uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr III/5/10 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego została podjęta w głosowaniu: za 19, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała stanowi załącznik nr 5. 

Ad. 5. Wnioski i interpelacje.
Radny Krzysztof Czarnecki zwrócił się z prośbą do pana Burmistrza,                             o informację, które zadania umieszczone w prowizorium budżetowym na rok 2011 będą realizowane  z pozyskaniem środków unijnych. Czy realizację takich zadań przewiduje się na lata następne? 

Poprosił także o informację, czy są podpisane porozumienia z innymi podmiotami działającymi na terenie naszego powiatu odnośnie realizacji zadań umieszczonych w budżecie. Stwierdził, że na myśli ma np. Agencję Nieruchomości Rolnych, Wojewódzki względnie Powiatowy Zarząd Dróg.
Poprosił, żeby uruchomić służby odpowiedzialne za regulację poziomu wody jeziora Sarcz. Na dzień dzisiejszy poziom wód jest bardzo wysoki, zalane są pomosty na jeziorze, także woda pokazuje się w piwnicach okolicznych domów.

Radna Jadwiga Durejko zwróciła się z pytaniem do pana Burmistrza, kto odpowiada za odśnieżanie na terenach wiejskich oraz w ramach, jakich pieniędzy ma być wieś odśnieżana.

Radny Jan Kłundukowski złożył na piśmie trzy wnioski do protokołu, stanowią załącznik nr 6, 7, 8.

Radny Edward Joachimiak złożył na piśmie dwa wnioski, stanowią załącznik nr 9 i 10. 
Pani Bożena Niedźwiecka Skarbnik Gminy stwierdziła, że jeszcze w tym roku jest konieczność zwołania sesji, ponieważ potrzebna jest zmiana w budżecie na rok 2010. Zmiana związana będzie z zadaniami oświatowymi, z utrzymaniem zieleni i otrzymaniem pieniędzy, rat za budowę ORLIKA.
Przewodniczący Rady stwierdził, że jego propozycja jest następująca, najprawdopodobniej na sesji przerwanej zostaną wybrane komisje stałe rady. W związku z tym, jeśli komisja gospodarcza zostanie wybrana to poprosi o odbycie swojego posiedzenia po świętach. Natomiast 28 grudnia jest zaplanowane szkolenie radnych o godz. 1200. Powiedział, że ze swojej strony postara się, żeby na sesję 28 grudnia weszły tylko te uchwały, które są konieczne. Godzina odbycia tej sesji, to godzina 10oo.
Pan Ireneusz Mazurek- sołectwo Runowo, poprosił o ujęcie w budżecie na rok 2011 środki na naprawę drenarek w gruncie.
Ad. 6.Zamknięcie obrad. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący rady zamknął trzecią sesje Rady Miejskiej Trzcianki.
Protokółowała 





/Maria Boduszek /
