
  P r o t o k ó ł  Nr  XXVII/12

z drugiej części sesji Rady Miejskiej Trzcianki z 13 czerwca 2012 r. przerwanej w dniu 1 czerwca 2012 r. 

Drugie posiedzenie sesji odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godz. 1500, a zakończyła o godz. 1525.

W sesji uczestniczyło 19 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności - załącz​nik nr 1. Nieobecny radny J. Kłundukowski i E. Joachimiak.  

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej mgr Włodzimierz 
Ignasiński.  

Protokołowała Marzena Domagała inspektor ds. obsługi Rady. 

W sesji uczestniczyli również:

- sołtysi sołectw gminy Trzcianka - lista obecności stanowi załącznik nr  2, 

- pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki - lista obecności stanowi załącznik 
nr 3.

Ad 1) Otwarcie obrad.

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej pan Włodzimierz Ignasiński witając:

· radnych Rady Miejskiej Trzcianki, 

· pana Marka Kupsia Burmistrza Trzcianki,

· pana Piotra Birulę Zastępcę Burmistrza Trzcianki,

· kierowników referatów Urzędu Miejskiego,

· sołtysów,

 oraz wszystkie osoby uczestniczące w obradach.

Otwierając obrady, Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy któ​rym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki. W tym momencie nieobecni byli radni: S. Kęciński, E. Joachimiak, G. Bogacz, M. Dąbrowski, W. Kilian, J. Durejko, J. Kłundukowski.

Jeszcze w części dot. otwarcia posiedzenia doszli radni: G. Bogacz, 
M. Dąbrowski, J. Durejko, W. Kulian, S. Kęciński. 

Przewodniczący Rady wyznaczył, do liczenia głosów w głosowaniach jawnych, radnych: P. Złocińskiego i M. Wydartego.  

Przypomniał, że obrady zostały przerwane 1 czerwca 2012 r. w punktach:

12b) projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2012-2014;

13. Zamknięcie obrad.  

Radny K. Czarnecki nawiązując do dyskusji z przedniej części obrad zwrócił się z pytaniami: 

- czy Burmistrz podjął czynności pozwalające na przekazanie środków na remont hali widowiskowo-sportowej w Trzciance, 

- czy doszło do spotkania właścicieli hali, 

- czy taka uchwała zostanie przedstawiona radnym w dniu dzisiejszym czy na kolejnym posiedzeniu rady,

- czy dojdzie do remontu hali, 

- czy wpłynęły jakieś informacje do przewodniczącego Rady. 

Zdaniem radnego niektóre pomieszczenia hali wymagają bardzo pilnego remontu, a niektóre nawet bardzo kosztownego. 

Przewodniczący Rady W. Ignasiński odpowiedział, że nie ma żadnych informacji od Burmistrza w tym temacie. 

Pan P. Birula potwierdził, że nie będzie żadnego wniosku o zmianę programu 
w tym zakresie. Dodał, że spotkanie ze Starostą odbyło się. Zakres niezbędnych prac zostanie jeszcze określony. Z uwagi na krótki termin trudno było wypracować wspólne stanowisko, ale na pewno prace w tym zakresie będą trwały. 

Przewodniczący Rady pytał, jak długi termin jest potrzebny, aby to wspólne stanowisko wypracować, czy jest to kwestia dwóch tygodni, miesięcy czy pół roku. 

Pan P. Birula odpowiedział, że jego zdaniem jest to termin bliższy dwóch tygodni niż pół roku. 

Radny A. Cija ocenił, że ustalenie kilku zadań, jakie mają być wykonane na sali, wymaga miesięcy ustaleń, bo budżet uchwalono w 2011 r. Kwota była zapisana, a remonty w szkołach robi się w okresie wakacji, a nie w czasie funkcjonowania hali. Stwierdził, że nie przyjmuje do wiadomości takiej informacji. Sala powinna być wyremontowana, pieniądze są zapisane, a są głosy, że Starostwo przychyla się do tego. Pytał czy projekt uchwały, który umożliwi podpisanie porozumień ze Starostwem, aby można było w okresie lipca i sierpnia przeprowadzić remont, w uzgodnionym zakresie, hali widowiskowo-sportowej w Trzciance, zostanie przygotowany radnym na sesję RM w końcu czerwca. Poinformował, że planuje posiedzenie Komisji Gospodarczej na 25 czerwca 2012 r. i oczekuje projektu uchwały na posiedzenie. Dzisiaj chciałby usłyszeć odpowiedź czy taki projekt uchwały zostanie przygotowany? 

Pan P. Birula odpowiedział, że nie jest w stanie udzielić precyzyjnej informacji. 

Radny A. Cija dopytywał cóż stoi na przeszkodzie, żeby taki projekt przygotować. Dodał, że pan P. Birula jest zastępcą, a nie ma burmistrza, posiada pełne upoważnienia, aby odpowiadać konkretnie na pytania. Sesja jest planowana na 28 czerwca br. 

Zaoferował, że może włączyć się do rozmów, może włączyć się Przewodniczący Rady i proponował, aby każdy, kto może, włączył się do rozmów, bo Burmistrz sobie nie radzi. 

Pan P. Birula odpowiedział, że pomoc nie jest niezbędna, a czasami może przeszkadzać a nie pomagać. Porozumienie ma być zawarte pomiędzy gminą 
a Starostem i nie może zobowiązywać się w imieniu wszystkich zainteresowanych, natomiast wysiłek będzie podjęty by przygotować stosowną uchwałę. 

Radny K. Czarnecki przypomniał, że uchwała budżetowa została podjęta 
z końcem ubiegłego roku. Środki trzeba przygotować, aby wydać na remont obiektu, który jest eksploatowany od 10 lat. Sesja została przerwana, aby ostatecznie w dniu dzisiejszym dowiedzieć się czy hala zostanie wyremontowana w okresie letnim. To nie może być tak, że Rada podejmie uchwałę w końcu czerwca. Taka sama uchwała musi być podjęta w powiecie, 
a następnie cała procedura przetargowa i z końcem wakacji wykonywanie obiektu, który jest najbardziej użytkowany w okresie szkolnym. 

Zdaniem radnego K. Czarneckiego zaniedbania są po stronie Burmistrza Trzcianki. Dodał, że temat budowy skateparku również wymaga rozmów ze Starostą, a jak tak będą prowadzone rozmowy to skatepark też nie będzie wybudowany. 

Radny A. Cija wyjaśnił, że jest taka sytuacja, że ktoś nie chce podjąć konkretnych deklaracji i nie chce doprowadzić do finału sprawy. Radni dopominają się realizacji budżetu 2012 r. Jest 50.000 zł na remont sali i nie ma żadnego wytłumaczenia, aby tego nie realizować. 

Pytał, czy pan P. Birula widzi ze swojej strony, aby taką uchwałę na posiedzenie Komisji przygotować. 

Pan P. Birula odpowiedział, że z ich strony wysiłek będzie podjęty, aby taką uchwałę przygotować. Na dzisiaj nie widzi problemów, ale trudno powiedzieć, jaka będzie sytuacja, jak zaczną się prace nad szczegółami. 

Ad 12b) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych 
i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2012-2014 (załącznik nr 1 do protokołu 
z pierwszej części XXVI/12 z 1.06.2012 r.)

Radny A. Cija poinformował, że w dniu dzisiejszym odbyło się posiedzenie Komisji Gospodarczej, na którym opiniowano niniejszy projekt uchwały. 
W posiedzeniu udział wziął prezes ZIK sp. z o.o. wraz z głównym księgowym. Omówiono plan rozwoju. Wypracowano wnioski tj. że zostanie przygotowana informacja z realizacji poprzednich planów, z wyjaśnieniami co i dlaczego nie zostało wykonane, a co planuje się w ramach aglomeracji. 

Komisja pozytywnie, przy jednym głosie wstrzymującym, zaopiniowała ww. projekt uchwały w wersji zaproponowanej przez ZIK. 

Radny K. Czarnecki wyjaśnił, że był osobą wstrzymującą, która zadała pytanie pani prezes ZiK i brakuje mu wytłumaczenia Burmistrza w zakresie realizacji kanalizacji na ul. Kościuszki. Planowano inwestycję na ul. Kościuszki dot. położenia nawierzchni, a teraz okazało się, że brakuje tam kanalizacji sanitarnej. Czy np. nie ma potrzeby modernizacji sieci kanalizacji na pl. Pocztowym, 
a planuje się modernizację placu? Czy podobnie nie jest z parkiem 1 Maja? 

Odkreślił, że obawia się, iż ZIK widzi swoje potrzeby realizacji zadań, a nie ma konsultacji, ustaleń, pewnych zmian, tak aby nie okazało się że zadań nie wykonano. Nie było szczegółowych sprawozdań z realizacji planu. Jeżeli są prowadzone rozmowy, konsultacje i ustalenia i nie będzie przykładów 
ul. Kościuszki to zagłosuje za uchwałą. 

Innych głosów nie było projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXVII/176/12 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2012-2014 została podjęta w głosowaniu: za 17, przeciw 0, wstrzymało się 1. Uchwała stanowi załącznik nr 4. 

13. Zamknięcie obrad.  

Przed zamknięciem obrad Przewodniczący poinformował o szkoleniu dla radnych, a następnie, w związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady W. Ignasiński zamknął sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

  Protokolant 





    Przewodniczący Rady

Marzena Domagała   




    Włodzimierz Ignasiński


