UZASADNIENIE

do zarządzenia Burmistrza Trzcianki

w sprawie powołania Gminnej Komisji Urbanistyczno - Architektonicznej

W art 8 ust. 3 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu                              i zagospodarowaniu przestrzennym /Dz. U. Nr 80, poz. 717 ze zm./ burmistrz został zobowiązany do powołania gminnej komisji urbanistyczno-architektonicznej jako organu doradczego w sprawach planowania i zagospodarowania przestrzennego         w gminie. Komisja składać się ma z osób o wykształceniu i przygotowaniu fachowym związanym bezpośrednio z teorią i praktyką planowania przestrzennego, w tym co najmniej w połowie z osób rekomendowanych przez branżowe stowarzyszenia               i samorządy zawodowe.

Gminna Komisja Urbanistyczno - Architektoniczna składa się z sześciu osób, których wykształcenie i przygotowanie fachowe odpowiadają ustawowym wymaganiom, a połowa składu Komisji posiada rekomendacje branżowych stowarzyszeń lub samorządów zawodowych. 

Członkowie Komisji, niebędący pracownikami Urzędu Miejskiego Trzcianki, otrzymują za udział w posiedzeniach wynagrodzenie według stawek określonych za pomocą minimalnego wynagrodzenia za pracę.

Koszty związane z wynagrodzeniem Komisji obciążają budżet Gminy. Przy założeniu, że posiedzenia będą odbywały się raz na kwartał, koszty te wyniosą                      5.104,00 zł rocznie. Wysokość wynagrodzenia członków Komisji mieści się                           w średniej ustalonej w gminach sąsiednich.

