Uzasadnienie 

do Zarządzenia Nr 84/10 

 Burmistrza Trzcianki 

z dnia 2 lipca 2010 r.

w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu


Zgodnie z art. 5 ust. 4 pkt 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96, poz. 973  ze zm.) zlecanie realizacji zadań publicznych może mieć formę wspierania zadań realizowanych przez organizacje pozarządowe, stowarzyszenia, kluby sportowe  wraz z udzielaniem im dotacji.

Zgodnie z Uchwałą Nr XXXVII/266/2009 r. dotyczącą budżetu gminy Trzcianka na rok 2010 na realizację zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu, przeznaczone zostały środki w kwocie 450.000 zł. Na podstawie Zarządzenia Burmistrza Trzcianki Nr 27/10 z dnia 23 marca 2010 r. na realizację zadania publicznego gminy Trzcianka z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu dla ofert złożonych przez stowarzyszenia oraz inne podmioty w ramach otwartego konkursu ofert na rok 2010, przeznaczonych zostało 400.000 zł, natomiast kwotę 20.000 zł przeznaczono na realizację projektu współfinansowanego przez Ministerstwo Sportu i Turystyki pn.: „Nauka pływania elementarnego dla uczniów klas IV szkół podstawowych”.

W związku z dużym zainteresowaniem mieszkańców gminy Trzcianka, szczególnie osób zamieszkałych na terenach wiejskich, upowszechnianiem sportu       i turystyki, Burmistrz Trzcianki ogłasza otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych w zakresie sportu i turystyki aktywnej na kwotę 20.000 zł, która pozostała w rezerwie celowej. 

Kwotę 10.000 zł pozostawia się w rezerwie celowej.

