U Z A S A D N I E N I E

do zarządzenia Nr   135/11  Burmistrza Trzcianki 

z dnia 6 października 2011r.w sprawie zbycia nieruchomości

Zgodnie z decyzją Nr RPI.6730.36.2011.MDM o warunkach zabudowy nieruchomość ozn. nr ewiden. 2391/3 i 2390/1  przeznaczona jest pod zabudowę mieszkaniową  jednorodzinną a  nieruchomość  ozn. nr ewiden. 2391/5 przeznaczona jest pod zabudowę mieszkaniową w zabudowie szeregowej. 

Nieruchomość zabudowana budynkiem mieszkalnym położonym                    w Trzciance przy ul. Dąbrowskiego 27,  zgodnie z postanowieniem Sądu Rejonowego w Trzciance o sygn. akt. I NS 212/10 nabyła Gmina Trzcianka.

Lokale mieszkalne wymienione w pkcie 4 i 5 zostały przeznaczone                   do sprzedaży ze względu na ustanowienie wspólnoty mieszkaniowej, gdzie zdecydowana większość udziałów jest w posiadaniu właścicieli lokali mieszkalnych. (art. 37 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami ).

Wszystkie nieruchomości, wymienione w pkcie od 1 - 5 zostaną sprzedane   w drodze przetargu ustnego nieograniczonego( art. 37 ust. 1 ustawy  o gospodarce nieruchomościami ).

Działka oznaczona nr ewiden. 316 położona w Trzciance przy                           ul. Reymonta przeznaczona jest zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Miasta Trzcianki w rejonie ulic Reymonta, Lelewela i Piotra Skargi uchwalonym przez Radę Miejską Trzcianki uchwałą Nr XXV/181/2004r. pod teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Ponieważ działka nie ma dostępu do drogi publicznej - działka przeznaczona jest na poszerzenie działki ozn.                      nr ewiden. 315 (art. 37 ust. 2 pkt 6 ustawy o gospodarce  nieruchomościami ).

