Uzasadnienie

do zarządzenia Nr 139/11 Burmistrza Trzcianki z dnia 18 października 2011 r.    w sprawie wsparcia realizacji zadania publicznego z pominięciem otwartego konkursu ofert 


Zgodnie z art.19a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie (Dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz.1536 ze zm.) oraz  § 18 ust. 1 uchwały Nr XLIX/368/10 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 4 listopada 2010 r.         w sprawie przyjęcia Programu współpracy gminy Trzcianka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie gminy na 2011 rok, organ wykonawczy samorządu terytorialnego może zlecić organizacji pozarządowej, z pominięciem otwartego konkursu ofert, realizację zadania publicznego z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu.


W dniu 3.10.2011r. Do Urzędu Miejskiego Trzcianki wpłynęła oferta realizacji zadania publicznego w trybie pozakonkursowym pn. „XX Rajd Pajęczyna”, złożona przez Związek Harcerstwa Polskiego Hufiec Trzcianka. Podmiot ten spełnił wszystkie przesłanki stosowania trybu uproszczonego, jakie wynikają z ww. ustawy.


Zgodnie z cytowaną wyżej ustawą, oferta widniała w BIP, na stronie internetowej Urzędu oraz zamieszczona była na tablicy ogłoszeń w terminie od 10.10.2011r. do 17.10.2011r.. Żaden podmiot nie zgłosił uwag dotyczących powyższej oferty.


Przyjęcie przedmiotowego zarządzenia umożliwi zawarcie umowy z oferentem i przekazanie mu dotacji na realizację zadania.

