                                                    U z a s a d n i e n i e

do zarządzenia Nr 30/2011 Burmistrza Trzcianki z dnia 16 marca 2011 r.                      w sprawie obniżenia ceny wywoławczej zbywanych nieruchomości

           Na podstawie art. 67 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2010 r. Nr 102, poz. 651 ze zm.) cenę nieruchomości ustala się na podstawie jej wartości. Natomiast zgodnie z przepisami art.67 ust. 2              pkt 1 cytowanej ustawy cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustala się                       w wysokości nie niższej niż wartość nieruchomości. 

          Zgodnie z wyceną sporządzoną  przez rzeczoznawcę majątkowego wartość lokalu mieszkalnego z ułamkową częścią gruntu w działce oznaczonej numerem ewidencyjnym 2071 wynosi 95.940,00 zł brutto.

          Zgodnie  z wyceną sporządzoną przez rzeczoznawce majątkowego wartość działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 2855 zabudowanej budynkiem mieszkalnym,  garażem i pomieszczeniami gospodarczymi gospodarczymi wynosi                        323.180,00 zł brutto.

Wobec bezskuteczności pierwszych przetargów na ww. nieruchomości w dniu                  25 czerwca 2010 roku, zgodnie z art. 67 ust. 2 pkt 2 cytowanej ustawy obniża się cenę wywoławczą zbywanych nieruchomości w drugim przetargu.

