UZASADNIENIE

do zarządzenia Nr 47/11

Burmistrza Trzcianki

z dnia 21 kwietnia 2011r.

w sprawie podziału środków na realizację zadania publicznego gminy Trzcianka w zakresie przeciwdziałania patologiom społecznym
w ramach otwartego konkursu ofert na rok 2011


Zgodnie z zapisem uchwały Nr XLIX/368/10 Rady Miejskiej Trzcianki 
z dnia 4 listopada 2010r.w sprawie przyjęcia  Programu współpracy gminy Trzcianka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi  działalność pożytku publicznego na terenie gminy na rok 2011 oraz zarządzeniem Nr 34/11 Burmistrza Trzcianki z dnia 24 marca 2011r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadania publicznego w zakresie przeciwdziałania patologiom społecznym, Komisja konkursowa dokonała oceny oferty. 

W odpowiedzi na ogłoszony konkurs wpłynęła jedna oferta - Caritas Parafii p. w. Św. Jana Chrzciciela w Trzciance, która spełniała wymagania merytoryczne,  formalne i została oceniona pozytywnie.

Na realizację zadania, prowadzenie świetlic socjoterapeutycznych,wychowawczych na terenie gminy Trzcianka, w budżecie GKRPA na 2011r. zaplanowano kwotę 53.103,00zł. Komisja konkursowa zaproponowała przyznanie Caritas Parafii p.,w.  Św. Jana Chrzciciela w Trzciance środków w kwocie 34.495,00zł.

Przyjęcie przedmiotowego zarządzenia umożliwi zawarcie umowy  
 i przekazanie  środków finansowych w postaci dotacji na realizację ww. zadania .

