UZASADNIENIE
do Zarządzenia Nr 71/11 Burmistrza Trzcianki w sprawie powołania Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego z dnia 6 lipca 2011r.
Zgodnie z art. 19 ust. 4 ustawy z dnia 26 kwietnia 2007r. o zarządzaniu kryzysowym ( Dz. U. Nr 89, poz. 590) – organem pomocniczym wójta, burmistrza, prezydenta miasta w zapewnieniu wykonywania zadań zarządzania kryzysowego jest gminny zespół zarządzania kryzysowego powoływany przez wójta, burmistrza, prezydenta miasta, który określa jego skład, organizację, siedzibę oraz tryb pracy, zwany dalej „zespołem gminnym”.
W skład zespołu wchodzą osoby powołane spośród osób : zatrudnionych 
w urzędzie gminy, gminnych jednostkach organizacyjnych lub jednostkach pomocniczych; pracowników zespolonych służb, inspekcji i straży, skierowanych przez przełożonych do wykonywania zadań w tym zespole na wniosek wójta, burmistrza, prezydenta miasta oraz przedstawicieli społecznych organizacji ratowniczych, a także inne osoby zaproszone przez wójta, burmistrza, prezydenta miasta.
Utworzenie nowego Gminnego Zespołu, w miejsce dotychczasowego, konieczne jest z uwagi na zmiany w zatrudnieniu pracowników Urzędu Miejskiego Trzcianki oraz zmiany personalne na stanowiskach spoza Urzędu.
